Protokół nr 1/03

z obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej 

z dnia 17 stycznia 2003 roku

1. Otwarcie obrad Komisji 

Przewodniczący Komisji  - Pan Piotr Jaroszewski – dnia 17 stycznia 2003 roku o godzinie 1420 dokonał otwarcia obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej. Powitał radnych oraz zaproszone osoby: Panią Joannę Idczak – Wicestarostę, Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu oraz Pana Andrzeja Szczepańskiego – Naczelnika Wydziału Komunikacji. 

2. Stwierdzenie quorum 

Przewodniczący Komisji  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.  

Lista obecności radnych – członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

4. Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji 

Przewodniczący Komisji  - poprosił o zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczącego Komisji. 

Radny Arkadiusz Gąsiorowski – zgłosił kandydaturę Pana Zygmunta Wierzowieckiego. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał, kto jest za tym, aby pan Zygmunt Wierzowiecki został Wiceprzewodniczącym Komisji Infrastruktury Komunalnej i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za   - 2

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 2 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że Wiceprzewodniczącym Komisji Infrastruktury Komunalnej został wybrany Pan Zygmunt Wierzowiecki. 

5. Wybór Sekretarza Komisji

Przewodniczący Komisji  - poprosił o zgłaszanie kandydatów na Sekretarza Komisji.  

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zgłosił kandydaturę Pana Henryka Krzyżanowicza. 

Pan Henryk Krzyżanowicz – nie wyraził zgody i powiedział, że jak się łączy funkcje po dwie to się je łatwiej sprawuje. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zgłosił kandydaturę Pana Arkadiusza Gąsiorowskiego. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, kto jest za tym, aby Pan Arkadiusz Gąsiorowski został Sekretarzem Komisji Infrastruktury Komunalnej i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 2

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Sekretarzem Komisji Infrastruktury Komunalnej został wybrany Pan Arkadiusz Gąsiorowski. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – zwrócił uwagę, aby przestrzegać prawa.  

Pani Joanna Idczak –Wicestarosta - zaproponowała, aby Przewodniczący Komisji  przegłosował porządek obrad wraz ze zmianami. 

O godzinie 1420 na obrady Komisji dotarł radny Pan Bogdan Domżalski. W posiedzeniu Komisji udział brało 5 radnych. 

3. Przyjęcie porządku obrad 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że radni otrzymali porządek obrad Komisji wraz z materiałami oraz w dniu dzisiejszym projekt uchwały dotyczący powierzenia zadań publicznych z zakresu budownictwa.  Przewodniczący Komisji  zaproponował, aby zamienić kolejność punktów w porządku obrad, tj. 7 na 6.  

Radny Henryk Krzyżanowicz – zgłosił uwagę, aby na przyszłość  materiały radni otrzymywali zgodnie z wymogami statutu. Ostatnio radni byli wielokrotnie zaskakiwani materiałami tuż przed sesją. Materiały na komisje powinny być dostarczone radnym przynajmniej na 7 dni przed posiedzeniem. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za  - 5

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

2. Opinia Komisji dotycząca projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie ustalenia opłaty za usuwanie i parkowanie usuniętych pojazdów

Przewodniczący Komisji  - poprosił Pana Andrzeja Szczepańskiego – Naczelnika Wydziału Komunikacji o przedstawienie projektu uchwały. 

Pan Andrzej Szczepański – Naczelnik Wydziału Komunikacji – powiedział, że ustawa prawo o ruchu drogowym nałożyła obowiązek wydania przez Starostę zarządzenia w sprawie wyznaczenia podmiotów gospodarczych, które mogą usuwać pojazdy z pasa drogowego na polecenie służb porządkowych, tj. policji, straży miejskiej. Starosta wydał zarządzenie nr 1/03 dnia 03.01.2003 roku wyznaczając 3 przewoźników do wykonywania tych czynności na polecenie policji. Są to następujące firmy: Trakserwis – Pomoc drogowa Pana Bernarda Krygiera z Kowala, Autoserwis Pana Stefana Kozłowskiego z Kowala i Autohandel Pana Jacka Turbiaka z Chodcza. Drugim elementem tych działań jest uchwała Rady Powiatu we Włocławku, która ustala opłaty za usunięcie i parkowanie usuniętych pojazdów. Te opłaty uiszcza właściciel pojazdu. W projekcie uchwały są przewidziane opłaty za załadunek i rozładunek pojazdu jednośladowego, samochodów do 1600 kg, powyżej 1600.  Stawki opłat zostały przeanalizowane i przy ich ustalaniu wzięto pod uwagę opłaty ustalone w innych Starostwach. Ustawa prawo o ruchu drogowym precyzuje jakie samochody mogą być usuwane. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy są pytania do Pana Naczelnika?   

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał w jakich przypadkach samochody będą usuwane? 

Pan Andrzej Szczepański – powiedział, że tylko w 3 przypadkach samochód może być usunięty. Szczegółowy zakres podaje ustawa, przy czym nie dotyczy to np. pojazdów źle zaparkowanych. Następnie Naczelnik powiedział, że było 5 zgłoszeń firm, które chciały usuwać pojazdy. Dwie firmy musiały zostać odrzucone z powodu tego, że ich siedziba mieściła się na terenie miasta Włocławka. Najlepszym sprzętem dysponuje Pan Krygier z Kowala, który jest w stanie usuwać tym sprzętem samochody ciężarowe – TIR – y.  

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy są pytania do Pana Naczelnika? Pytań nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie ustalenia opłaty za usuwanie i parkowanie usuniętych pojazdów i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za  - 5

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie ustalenia opłaty za usuwanie i parkowanie usuniętych pojazdów został pozytywnie zaopiniowany. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie ustalenia opłaty za usuwanie i parkowanie usuniętych pojazdów stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

7. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącej uchwalenia budżetu powiatu włocławskiego na rok 2003. 

Przewodniczący Komisji  - poprosił Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu o  przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że zgodnie z zakresem działania komisji omówi projekt uchwały dotyczący wydatków na drogi i Inspektor Nadzoru Budowlanego. W budżecie powiatu pokazane są dochody z tytułu subwencji drogowej, tj. kwota 2.776.992 zł. Wydatki na drogi – 2.221.592 zł, czyli 80% subwencji jaką powiat otrzymał we wstępnych wskaźnikach z Ministerstwa Finansów. Na wniosek PZD Skarbnik Powiatu zapisała w poszczególnych paragrafach stosowny podział. Na inwestycje jest zaplanowana kwota 1.150.000 zł, tj.51,76% ogółu środków po stronie wydatkowej w rozdziale drogi powiatowe (zał. Nr 3). Pozostaje kwota 1.071.592 zł na pozostałe wydatki. Z tego na płace i pochodne (koszty osobowe związane z zatrudnieniem pracowników w PZD) zaplanowana jest kwota 335.359 zł. Są to paragrafy płacowe, ZUS, fundusz płacy i zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, tj. 31,29% ogółu wydatków bieżących. W ramach środków na zakup usług remontowych zaplanowano kwotę 299.162 zł. W wydatkach tych mieszczą się środki na remont dróg oraz  inne drobne remonty, które są prowadzone w PZD (konserwacja kserokopiarki itd.). Paragraf 4300 stanowią wydatki drobne związane z funkcjonowaniem PZD, bieżące utrzymanie dróg, oznakowanie. Wydatki inwestycyjne pokazane są w zał. Nr 3 projektu uchwały. Nie jest zaplanowanych dużo zadań do realizacji w 2003 roku. Są 3 zadania: modernizacja drogi powiatowej Izbica Kuj. – Nowa Wieś – Błenna – kontynuacja modernizacji, na którą planuje się przeznaczyć kwotę 173.000 zł,  odbudowa ulicy Mickiewicza w Brześciu  Kujawskim w ciągu drogi powiatowej Jaranowo – Brześć Kujawski – 185.000 zł, modernizacja drogi powiatowej Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie.  Droga ta jest podzielona na etapy: I etap – kontynuacja /dofinansowanie ze środków Banku Światowego – 75.128 zł, udział środków własnych 122.000 zł/, II etap na 1600 mb – nakłady zaplanowano na 1.300.000 zł, w tym własne środki 670.000 zł, środki z SAPARD- u – 630.000 zł. 

Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego realizuje zadania powiatu w zakresie nadzoru budowlanego. Jest on w całości finansowany przez wojewodę, jest to zadanie rządowe. Starosta zatrudnia PINB, jednak po uzyskaniu pozytywnej opinii od Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego. Budżet tej jednostki jest niewielki i wynosi 150.000 zł. W roku 2002 wynosił 132.000 zł. W Nadzorze Budowlanym pracuje 4 pracowników. Na płace i pochodne zaplanowana jest kwota 138.833 zł, tj. 92, 55% całego budżetu. Zbyt małe środki są na wydatki rzeczowe. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy są pytania? 

Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że nasuwa się wniosek, iż są zbyt małe środki na usługi i remonty. Radny zapytał jaka jest zaplanowana kwota na usługi i remonty? 

Pani Skarbnik – powiedziała, że na rok 2003 została zaplanowana niższa kwota na usługi niż w roku 2002 a to dlatego, że w 2002 roku Rada Powiatu podjęła uchwałę dotyczącą skorzystania ze środków SAPARD. 

Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że można byłoby zrezygnować z inwestycji modernizacja drogi powiatowej Izbica Kuj. – Błenna – Nowa Wieś. Kwota 173. 000 zł jest prawdopodobnie przekazana na gryzy i emulsję. Jest to nowa droga, gdzie została wykonana podbudowa, położony był asfalt i nic by się nie stało, gdyby ta droga poczekała.  Tę kwotę można byłoby przeznaczyć na usługi, remonty, budowę chodników wzdłuż dróg powiatowych. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, jaki to przyniesie ostateczny zysk dla powiatu? Jeśli taka zamiana nie spowoduje szkód dla drogi to można ewentualnie dyskutować nad tym problemem. Radny stwierdził, że dobrze byłoby dokończyć inwestycję, tym bardziej iż w ubiegłym roku były na tę drogę pozyskane środki finansowe. 

Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że nie widział projektu a więc trudno jest stwierdzić, czy powstaną szkody. Z reguły jeżeli jest wykonana podbudowa to należy ją przykryć, bo 2 latach ulega ona dewastacji. Jeżeli droga jest przykryta asfaltem, to nie ma zagrożenia związanego z dewastacją drogi. Pani Starosta mogłaby przejrzeć projekt techniczny i jeżeli byłaby tam klauzula, że nie pokrycie drogi grysem spowoduje jej dewastację, to należy dokończyć modernizację drogi. 

Pani Skarbnik – powiedział, że droga Izbica Kuj. była dwa razy dofinansowywana. Najpierw była to kwota 65 tys. zł, która była pozyskana z rezerwy 10% Ministerstwa Transportu. Jest to jedyna droga, gdzie jest okazja do pozyskania środków z rezerwy, gdyż inwestycja została tam rozpoczęta przed powstaniem powiatu. W 2002 roku otrzymano kwotę 150 tys. zł. Przyszło również pismo, że w roku 2003 jest możliwość pozyskania środków z Ministerstwa, jednak powiat musi zabezpieczyć własnych środków 50%. Skoro jest planowana kwota 173 tys. zł na drogę, a z Ministerstwa udałoby się pozyskać 50% tej kwoty, to modernizacja drogi kosztowałaby jedynie 86,5 tys. zł. 

Radny Bogdan Domżalski – zaproponował, że można sformułować ogólny wniosek, że Komisja widzi potrzebę zwiększenia środków finansowych o około 200 tys. zł na remonty, modernizację, podbudowę i budowę chodników wzdłuż dróg powiatowych. 

Pani Joanna Idczak – Wicestarosta – powiedziała, że jeśli Komisja podjęłaby taki wniosek, to należałoby wskazać źródło finansowania. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, czy i w jakim stopniu projekt budżetu, który radni otrzymali, jest modyfikowany przez Zarząd Powiatu, czy jest to materiał ostateczny? 

Pani Skarbnik – powiedziała, że projekt jest opracowany na podstawie wstępnych wskaźników, które powiat otrzymał od Ministerstwa Transportu. 

Pani Joanna Idczak – Wicestarosta – powiedziała, że na dzień dzisiejszy trwają prace, są wypracowywane przez komisje wnioski. Nie można powiedzieć, czy i w jakim stopniu projekt budżetu ulegnie zmianie, czy będzie to dotyczyło 50%, 90% czy też 10%. 

Pani Skarbnik – powiedziała, że na komisji jest omawiany tylko budżet PZD i PINB. Jeżeli radni dokładnie prześledzili cały projekt budżetu, to w niektórych działach jest niedoszacowanie budżetu. Na pewno Zarząd Powiatu będzie musiał nad tym budżetem popracować. W dziele administracja budżet jest niedoszacowany, wydatki są dużo niższe niż w roku 2002. W budżecie Starostwa Powiatowego zostały zaplanowane środki ze sprzedaży internatu w Lubrańcu w wysokości 250 tys. zł. Nie wiadomo czy uda się sprzedać ten obiekt. Projekt budżetu był opracowywany w miesiącu wrześniu ubiegłego roku, na podstawie wykonania za 9 miesięcy. Na pewno zabraknie środków finansowych na wydatki rzeczowe. Zabezpieczone są środki na płace i pochodne. Na tablice i prawa jazdy została wydatkowana kwota 400 tys. zł w roku 2002, z tego druki – ok. 200 tys. zł, a na wydatki rzeczowe, poza płacami, jest umiejscowiona kwota 631 tys. zł. Gdyby udało się sprzedać internat, to będą dopiero środki tylko na komunikację.  Starostwo Powiatowe to nie tylko wydatki związane z tablicami, prawami jazdy, czy drukami. Trzeba zapłacić za światło, za pocztę, za wodę, ogrzewanie, dozór obiektu, za telefony itd. Oprócz Wydziału Komunikacji funkcjonują jeszcze inne wydziały. Zarząd Powiatu nie ustosunkowywał się jeszcze do projektu budżetu, który radni otrzymali, a był opracowany przez poprzedni Zarząd. Nad ostatecznymi wnioskami będzie obradowała Komisja Budżetu i Finansów, która uzna które wnioski należy przekazać do Zarządu Powiatu.    

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że jeśli chodzi o tablice rejestracyjne to jest również i dochód Starostwa. Kto pokrywa koszty tego zadania?

Pani Skarbnik – powiedziała, że dochody z komunikacji wynoszą 1.100.000 zł, a wydatki znajdują się w dziale administracja starostwa. W komunikacji jest zatrudnionych 17 osób, gdzie należy pokryć wydatki osobowe i rzeczowe. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że wydatki na komunikację są pokrywane przez mieszkańców powiatu. 

Pani Skarbnik – powiedziała, że na tę sprawę należy patrzeć szerzej.

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że powiat ma swojej zadania, ma subwencję    i wiadomo, że jest tych środków mało. W dochodach są także dochody z tytułu komunikacji. Radny zapytał, czy budżet będzie przewracany?

Pani Wicestarosta – powiedziała, że należy podejść racjonalnie do projektu  budżetu i szukać pokrycia braków. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że wykonanie przewidywane w PZD: zakup usług i zakup usług pozostałych jest planowane 52%. Jeżeli pozyska się środki z Banku Światowego i SAPARD – u, to część pieniędzy wróci do Starostwa? 

Pani Skarbnik – powiedziała, że udział powiatu jest zaplanowany tylko w 50% i taka kwota jest zaplanowana w projekcie budżetu.

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że z subwencji drogowej zostało zdjęte 555.400 zł. Radny zapytał, na co poszły te środki?

Pani Skarbnik – powiedziała, że kwota ta znajduje się w budżecie Starostwa Powiatowego. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – zaproponował wniosek o następującej treści: 

Całą subwencję drogową przekazać na dział Transport i Łączność.

Pani Skarbnik – powiedziała, że dobrze byłoby aby komisja wskazała źródło pokrycia. Ustawa o finansach publicznych mówi o tym, że komisja ma prawo i przywileje wnioskować o zmianę budżetu, ale należy wskazać źródło pokrycia. Zabierając środki ze Starostwa Powiatowego należałoby zamknąć Starostwo Powiatowe. Niedoszacowane są wydatki rzeczowe, a zabierając jeszcze 555.400 zł należy zamknąć Starostwo po I półroczu. Dochody własne wynoszą 312.000 zł i wszelkie inne źródła zostały wyczerpane. 

Radny Bogdan Domżalski – zaproponował, aby komisja nie podejmowała takiego wniosku, tylko wniosek o następującej treści:

Komisja widzi potrzebę zwiększenia środków na utrzymanie dróg, remonty.

Jeżeli podejmie się  wniosek, który sprecyzował radny Krzyżanowicz – będzie bez sensu. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że w przypadku bardziej ostrej zimy należałoby zamknąć drogi. 

Pani Skarbnik – powiedziała, że z dróg zabiera się 20%. W poprzednich latach także była zabierana w jakiejś części subwencja drogowa. W 2003 roku jest przeznaczona duża kwota na inwestycje. Poprzedni Zarząd uznał, iż taka polityka finansowa będzie najlepsza. 

Istnieje możliwość, że jedna droga zostanie dofinansowana z Ministerstwa Transportu i gdyby Ministerstwo zwróciło połowę kwoty ze 173 tys. zł, to powiat zyskałby kwotę 86,5 tys. zł.     

Radny Bogdan Domżalski – zaproponował, aby przegłosować oba wnioski. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że środki z nadwyżki budżetowej można przeznaczyć na Starostwo.

Pani Skarbnik – powiedziała, że jest wątpliwa sprawa związana ze sprzedażą internatu w Lubrańcu. Jeżeli nie będzie sprzedaży, to jest tylko 52% wykonania wydatków roku 2002 zaplanowane ze sprzedażą internatu na wydatki rzeczowe Starostwa. Jeżeli  obiekt nie zostanie sprzedany, to należy odjąć od ogólnej kwoty wydatków 250 tys. zł   Pozostaje wówczas tylko 300 tys. zł na wydatki. Jeżeli z nadwyżki budżetowej chciałoby się przeznaczyć środki na drogi bądź administrację i cofnąć zabraną subwencję, to należy zamknąć Starostwo. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że w zasadzie nie ma skąd zabrać środków. Na pewno nie zabierze się subwencji oświatowej, a z subwencji drogowej zostało zabrane tylko na Starostwo. Radny powiedział, że źródłem  pokrycia może być nadwyżka budżetowa lub oszczędności w administracji i jest to w pełni uzasadnione. 

Pan Tomasz Olach – Przewodniczący Rady  - powiedział, że radny mówił o oszczędnościach w administracji. W związku z tym, na czym mają one polegać? 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że jako radny nie tworzy budżetu i nie wskazuje konkretnych wydziałów Starostwa. Od tego jest naczelnik, pracownicy, zarząd, który decyduje, czy daną kartkę można zaoszczędzić czy nie. Radny nie będzie mówił,  które stanowisko należy utworzyć, a które zlikwidować. Zarząd tworzy stanowiska, a nie radny. Rada może jedynie zmieniać strukturę organizacyjną Starostwa. 

Pani Skarbnik – powiedziała, że nie ma się wpływu na to, co zostało zaprojektowane. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że budżet należy przewałkować i nie mówić, że jest to projekt tamtego Zarządu. To ma być budżet nasz. Jest 4 miesiące czasu na przeanalizowanie budżetu. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, jakie koszty pochłania PZD? 

Pani Skarbnik – powiedziała,  że płace i pochodne stanowią 335.359 zł, tj. 31,29% ogółu wydatków bieżących. Dochodzą tu jeszcze wydatki na energię elektryczną, pocztę, remonty drobne, podatki do gminy, delegacje itd.

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, czy nie można byłoby przenieść PZD do siedziby Starostwa Powiatowego? 

Pani Skarbnik – powiedziała, że istnieje problem z lokum dla Wydziału Geodezji, które mieści się na ul. Okrężnej. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że siedzibę PZD można byłoby przenieść np. do DPS Wilkowiczki. Należy zadać pytanie, czy rzeczywiście należy zreformować PZD? 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, ile osób pracuje w PZD? 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że 11 osób, w tym 3 osoby są na drodze (brygada remontowa). 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że na jednym z kolejnych posiedzeń można zaprosić dyrektora PZD i ocenić funkcjonowanie PZD. 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że PZD ma pewne zadania do wykonania. Ma około 400 km dróg powiatowych. Jeżeli chodzi o administrację w PZD to wcale nie ma jej przerostu w stosunku do ilości kilometrów dróg powiatowych. Ustawodawca określił, że na 100 km powinno być 10 ludzi, aby była zabezpieczona prawidłowa obsługa i utrzymanie dróg. 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że są dwa wnioski: 

· pana Bogdana Domżalskiego – Komisja widzi potrzebę przeznaczenia około 200 tys. zł na remonty dróg, budowę i odbudowę chodników wzdłuż dróg powiatowych;

· pana Henryka Krzyżanowicza - Całą subwencję drogową przekazać na dział Transport i Łączność.

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że jego wniosek jest dalej idący i jeśli zostałby przyjęty, to znalazłyby się pieniądze na cele, które wnioskuje Pan Domżalski, na utrzymanie dróg.   

Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że wniosek Pana Krzyżanowicza jest nierealny, mimo tego że jest dalej idący.    

Przewodniczący Komisji  - zapytał, kto jest za tym, aby całą subwencję drogową przekazać na dział Transport i Łączność ze wskazaniem, że źródłem pokrycia ma być nadwyżka budżetowa i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za  - 2

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 3

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przyjęty.  

Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że prawdopodobnie radni uważali, że jeżeli wstrzymają się od głosu wniosek nie zostanie podjęty. W związku z powyższym radny poprosił, aby przeprowadzić ponowne głosowanie. 

Radny Arkadiusz Gąsiorowski – zaproponował, aby pod głosowanie poddać oba wnioski według kolejności zgłoszeń. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że w I kadencji Rady zawsze subwencja drogowa była w części zabierana i przekazywana na inne cele.  Zasadne jest, aby każdy wszelkie dodatkowe środki szły na drogi, jednak na dzień dzisiejszy jeśli przekaże się całą subwencję na drogi, to Starostwo należałoby zamknąć.   

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że wniosek padł i nie ma o czym dyskutować. Radny stwierdził, że nie ma konieczności aby Zarząd musiał zamknąć Starostwo. Nie ma oszczędności w Starostwie i sprawa jest rozwiązana. Nadwyżkę budżetową można przeznaczyć na drogi. Jeżeli uda się w połowie zrealizować wniosek to też będzie dobrze. Nie ma powodu, aby wniosek ponownie głosować.   

Przewodniczący Rady  - powiedział, że biorąc pod uwagę głosowanie, należy stwierdzić, że wniosek został przyjęty. 

Przewodniczący Rady  zaproponował, aby dokonać małej przeróbki wniosków i połączyć dwa w jeden.

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że jeżeli pojawią się pieniądze, to na pewno zostaną też zrobione chodniki. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że jeżeli cała subwencja zostałaby przekazana na drogi, to mogłaby być ona spożytkowana na remonty dróg, budowę i odbudowę chodników.    

Przewodniczący Komisji  - zapytał, kto z radnych jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu budżetu na rok 2003 w dziale Transport i Łączność wraz z podjętym wnioskiem i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za  - 5

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja wydała pozytywną opinię w sprawie projektu uchwalenia budżetu powiatu na rok 2003. 

Projekt budżetu powiatu na rok 2003 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

8. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącej powierzenia  zadań publicznych powiatu z zakresu administracji architektoniczno – budowlanej jednostkom samorządu terytorialnego. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy radni mają uwagi do projektu uchwały? 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że powierzenie zadań z zakresu budownictwa jest zasadne z punktu społecznego.  Nie można robić przeszkód gminom, które wystąpiły o powierzenie tych zadań. Dla radnego uzasadnienie jest zbyt ogólne, dlatego zapytał jakie części etatów zostaną przekazane? Czy były modyfikowane porozumienia z gminami, z którymi wcześniej zawarto umowy?  

Pani Wicestarosta – powiedziała, że zostały ustalone części etatów według liczby wydawanych pozwoleń na budowę. Poszczególnym gminom zostały przekazane etaty od 0,2 do 0,4. Na razie nie były modyfikowane umowy. Do porozumień zostanie dodany punkt zabezpieczający Starostwo przed wadliwie wydanymi decyzjami. 

Radny Bogdan Domżalski – powiedział, że w porozumieniu zawarty jest punkt, z którego wynika, że gmina ma obowiązek w ciągu 7 dni dostarczyć decyzję i pracownik Starostwa ma też 7 dni na sprawdzenie poprawności wydanej decyzji. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, kto jest za pozytywną opinią w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącej powierzenia  zadań publicznych powiatu z zakresu administracji architektoniczno – budowlanej jednostkom samorządu terytorialnego i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za  - 5

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącej powierzenia  zadań publicznych powiatu z zakresu administracji architektoniczno – budowlanej jednostkom samorządu terytorialnego. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie powierzenia  zadań publicznych powiatu z zakresu administracji architektoniczno – budowlanej jednostkom samorządu terytorialnego stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

9. Opracowanie planu pracy Komisji

Przewodniczący Komisji  - przedstawił propozycję planu pracy i zapytał, czy radni mają uwagi lub inne propozycje? 

Radny Henryk Krzyżanowicz – zaproponował, aby do I kwartału do punktu 5 dodać punkt 3 z II kwartału. 

10. Sprawy różne 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy radni chcieliby poruszyć jakieś sprawy? Radni nie poruszyli żadnych spraw. 

11. Zakończenie obrad Komisji 

Przewodniczący Komisji  - w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 17 stycznia 2003 roku o godzinie 1550 zamknięcia obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku. 

  Przewodniczący Komisji  

Infrastruktury Komunalnej 

     Piotr Jaroszewski  

      Sekretarz Komisji 

Infrastruktury Komunalnej

Arkadiusz Gąsiorowski 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska 
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