Protokół nr 11 /08

z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej
 i Technicznej Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 11 marca 2008 roku.

 1.Otwarcie obrad Komisji 

W dniu 11 marca 2008 roku  o godzinie 14:15  Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej Pan Zdzisław Krzyżanowski dokonał otwarcia obrad Komisji, powitał wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości                        w osobach Starosty Włocławskiego Jana Ambrożewicza, Dyrektora PZD Tadeusza Wiśniewskiego oraz Naczelnika Wydziału Organizacyjno-Prawnego i Kadr Pana Władysława Borkowskiego. 

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 8 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 9 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

O godzinie 14:20 na posiedzenie przybył radny Zygmunt Wierzowiecki. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji poinformował Radnych, że w materiałach na posiedzenie Komisji został wysłany porządek obrad. Przewodniczący zaproponował wprowadzenie zmiany aby w punkcie 9. dołożyć słowo “Wstępna” analiza. 

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji kto jest za przyjęciem zaproponowanej zmiany aby w punkcie 9. była to “Wstępna analiza projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Powiatu Włocławskiego oraz przyjęcia tekstu jednolitego.” i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-9

przeciw-0

wstrzymało się-0

Następnie przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji kto jest za przyjęciem porządku obrad po wprowadzonych zmianach i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-9

przeciw-0 

wstrzymało się-0

Porządek obrad przedstawiał sie następująco:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3.  Przyjęcie protokołu nr 10/08 z dnia 19 lutego 2008 roku.

4. Podsumowanie objazdu dróg powiatowych proponowanych do remontu w 2008 roku.

5. Analiza propozycji podziału środków na zakup prefabrykatów chodnikowych w 2008 roku dla poszczególnych podmiotów.

6. Rozpatrzenie informacji z wykorzystania środków na remonty dróg i chodników w latach 2006-2007 oraz propozycje na rok 2008.

7. Rozpatrzenie informacji z wykorzystania środków na remonty dróg i chodników w latach 2006-2007 oraz propozycje na 2008 rok.

8. Określenie zadań, na które Zarząd Powiatu  wystąpi o ich dofinansowanie z rezerwy subwencji ogólnej, zgodnie z pismem nr TA-8/MS/4404/9/08 z Ministerstwa Infrastruktury z dnia 27 lutego 2008 roku.

9. Wstępna analiza projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Powiatu Włocławskiego oraz przyjęcie tekstu  jednolitego.

10. Sprawy różne.

11. Zakończenie obrad.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący stwierdził, że porządek został przyjęty wraz z wprowadzoną zmianą.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 10/08 z dnia 19 lutego 2008 roku.

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół nr 10/08 z dnia 19 lutego  2008 roku, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do protokołu nr 10/08 z dnia 19 lutego  2008 roku?

Uwag nie było w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji kto jest za przyjęciem Protokołu nr 10/08 z dnia 19 lutego  2008 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-9

Przeciwko-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 10/08 z dnia 19 lutego  2008 roku został przyjęty.

5. Podsumowanie z objazdu dróg powiatowych proponowanych do remontu w 2008 roku.

Przewodniczący Komisji poprosił aby pan Dyrektor PZD przedstawił informację, ponieważ pan Przewodniczący do końca nie uczestniczył w tym objeździe z przyczyn zdrowotnych. 

Dyrektor PZD powiedział, że jeśli chodzi o objazd dróg był dokonany na podstawie materiałów, które członkowie Komisji otrzymali  w dniu objazdu. Komisja dokonała objazdu na tych odcinkach, może nie wszystkich ale w większości były te odcinki objechane. Objazd był dokonany samochodem wypożyczonym z Domu Pomocy Społecznej. Biorąc pod uwagę spostrzeżenia i uwagi Komisji. Najważniejszą rzeczą, która wypłynęła z tego objazdu to było to, że część Komisji
a w zasadzie prawie wszyscy po objeździe kwestionowali ulice Św. Anny, która na dzień dzisiejszy posiada nawierzchnie w dość dobrym stanie. Po głębszym zastanowieniu po Komisji oraz po konsultacji z Burmistrzem Miasta Lubrańca. Chociaż już podczas objazdu okazało się, że Burmistrz chce budować kanalizację sanitarną na tej ulicy, w związku z tym ujmowanie tego odcinka do remontu na 2008 rok mija się z celem. Wnioskiem z tego objazdu jest to aby zamiast remontu Św. Anny wykonać asfaltowe poszerzenia gdzie została wykonana podbudowa w miejscowościach Jaranowo i Kąkowa Wola. To jest główny zasadniczy wniosek, który wyniknął z tego objazdu. Co do innych uwag to najlepiej przedstawią je członkowie Komisji. 

Starosta Włocławski powiedział, że ma wątpliwości bo jeśli pan Dyrektor przedłożył Zarządowi inwestycje czy remonty, które należy umieścić w tym wykazie to jak to sie stało, że ulica w tak dobrym stanie została przedstawiona panu Staroście po tej wizytacji okazało sie, że droga jest w tak dobrym stanie, że nie należy jej robić. Pan Starosta zapytał czy wszystkie wnioski były w ten sposób złożone?

Dyrektor PZD odpowiedział, że  Dyrektor posiadał  nie do końca pewne informacje odnośnie budowy kanalizacji sanitarnej w Lubrańcu. Cały czas mówiono o ulicy Radziejowskiej, której przez okres 2 lat nie można remontować bo czeka się za budową kanalizacji. Dyrektor nie wiedział, że burmistrz planuje tą kanalizację sanitarną w ulicy św Anny. Jeśli chodzi o stan tej drogi to pan Dyrektor bardzo dobrze zna. Ona składa się z dwóch odcinków i jeżeli na odcinku cmentarza na tym odcinku ten stan jest dość dobry to dalszy odcinek tej drogi do drogi wojewódzkiej jest              w fatalnym  stanie. Patrząc na średnią jakość drogi to można przyjąć, że ta droga jest jeszcze do utrzymania. Podobna sytuacja była też w Chodczu gdzie proponowano do remontu ulice Chodeckie, które nawet z racji uczęszczania są  do remontu. W zasadzie większość tych ulic jest do remontu. Jeśli chodzi o teren i zamiany tych ulic na docinek w Zalesiu to Komisja to widziała, można mówić o zamianie na Kłóbke, na Zalesie jest tyle tych dróg do remontu, że wybór co do kierunku prowadzenia tych remontów jest tak szeroki, że można przeremontować każde pieniądze, które będą w budżecie. 

Przewodniczący Komisji zapytał czy ta odpowiedź satysfakcjonuje pana Starostę?

Starosta Włocławski odpowiedział, że tak.

Przewodniczący Komisji powiedział, że Pan Dyrektor jasny obraz tych dróg ma po dokonaniu objazdów. Objazdy są bardzo stosowne i dużo pokazują. Przewodniczący Komisji zapytał czy są jeszcze jakieś uwagi co do objazdu?

Radny Arkadiusz Gąsiorowski powiedział, że bardzo mało członków Komisji uczestniczyło                  w tym objeździe. Pan Przewodniczący się usprawiedliwił, faktycznie stan zdrowia w tym dniu nie pozwolił mu na to by objeżdżał te drogi  w tym dniu ale na początku objazdu był. Trójka radnych tj Pan Gąsiorowski, Pani Błaszkiewicz i Pan Gołębiewski wraz Dyrektorem uczestniczyli w całym objeździe. A  Pan Wicestarosta uczestniczył tylko w części objazdu,. Trudno było decydować                w tak wąskim gronie nad tematem dróg powiatowych.

Przewodniczący Komisji powiedział, że wniosek prowadzi ku temu aby objazd dróg powiatowych stał się objazdem obowiązkowym dla wszystkich członków Komisji. Przewodniczący tak to zrozumiał i uważa to za stosowne. Przewodniczący ma nadzieje, że na następnym objeździe będzie większa frekwencja.

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że na objeździe dróg ustalono, że drogą kwalifikowaną do remontu jest droga w Chełmicy w ciągu drogi Cyprianka-Wielgie jednakże w którymś z materiałów chyba już w czwartej wersji radni otrzymali, że ma być ona zamienna z drogą w Izbicy Kujawskiej w miejscowości Arciszewo. Radny zapytał na jakiej podstawie jest wprowadzona ta zmiana jeśli na Komisji nie była konsultowana i na czyj wniosek jest wprowadzona?

Przewodniczący Komisji powiedział, że było to przedstawiane w ten sposób, że jeśli rozmowy 
w sprawie tej drogi od mostu  do drogi wojewódzkiej zostaną posunięte tak daleko, że będzie można tą drogę robić to właśnie zaważyło na tej zmianie.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że rzeczywiście problem o którym wspomniał pan Przewodniczący został zasygnalizowany na wcześniejszej Komisji. Niemniej jednak wyjazd ten udowodnił, że ta droga wymaga natychmiastowego remontu, gdyż droga jest w fatalnym stanie. Widoczne są kawałki asfaltu, które sie ze sobą nie łączą i się rozsypują. Radna uważa, że droga ta mimo wszystko powinna być robiona bez względu na to jakie będą wyniki rozmów 
z Marszałkiem. Aby poprzeć ten wniosek radna powiedziała, że w zeszłym roku w Gminie Fabianki nie było robionych żadnych większych remontów. Poza tym droga ta łączy trzy gminy 
i mieszkańców tych gmin, którzy dojeżdżają do drogi krajowej. Kolejną rzeczą jest to, że jest to droga  po której jeżdżą autobusy MPK dowożące dzieci do szkoły w Cypriance. Na dzień dzisiejszy MPK występuje z wnioskiem o to, że jeśli stan tej drogi nie polepszy się, oni nie będą tam puszczali autobusu miejskiego poza tym wzdłuż tej drogi rozbudowuje się budownictwo mieszkaniowe zarówno jednorodzinne jak i z tym związany rozwój zakładów i firm powstających przy budynkach jednorodzinnych co powoduje wzrost nasilenia ruchu na tej drodze. Radna mimo wszystko uważa, że ta droga powinna być remontowana. Dodatkowym argumentem na to, żeby ta droga była robiona jest analiza udziału finansowego samorządów gminnych  w budowy dróg powiatowych. Jeżeli przyjrzymy się tej analizie bardzo dokładnie to okaże sie, że za lata 2006-2007 udział gminy Fabianki w przebudowie bądź remontach w budowie chodników wynosił aż 34,87%. radna poprosiła członków Komisji aby zobaczyli czy jakaś inna gmina miała taki duży udział. To jest też jeden z podstawowych argumentów aby tą drogę remontować. A poza tym Radna odniosła się do artykułu, który ukazał się w dzisiejszej gazecie gdzie jest napisane, że “Jest szansa, że Urząd Marszałkowski dołoży Powiatowemu Zarządowi Dróg do przebudowy drogi Szpetal Górny -Włocławek w zamian za to wsparcie Powiat ma przejąć 400 m drogi wojewódzkiej”. Radna zapytała jak wyglądają rozmowy i jak to jest na dzień dzisiejszy i jeśli jest to możliwe to Radna chciałaby się zapoznać z korespondencją jaka jest pomiędzy Starostwem Powiatowym a Urzędem Marszałkowskim. 

Dyrektor PZD powiedział, że nie wie czy jest wstanie sam udzielić odpowiedzi na te pytania bo są to trudne pytania. Dyrektor może powiedzieć, bo udzielał informacji pani Goździalskiej z tym, że  nie chcąc przekręcać nazwy miejscowości pan Dyrektor wręczył jej materiały, które były w obiegu, które radni otrzymali i ta pani korzystała z tych materiałów. Jeśli chodzi o Szpetal Górny-Włocławek to wniosek poszedł do Marszałka o zajęcia stanowiska w sprawie zamiany                              i dofinansowania w 50% Szpetala Górnego. Dyrektor próbował się łączyć z infrastrukturą, Dyrektor Departamentu jest nieuchwytny. Naczelnicy brali udział w posiedzeniu Zarządu i z informacji jakie Dyrektor miał do dzisiejszego dnia to jest to, że był szykowany był wniosek na posiedzenie Zarządu Województwa. Dyrektor chciał przed dzisiejszą Komisją dowiedzieć się czy ten wniosek stanął już na zarządzie ale niestety mu się to nie udało. Odpowiedź Marszałka musi być albo pozytywna albo negatywna. Jeśli będzie na tak, to zostanie zrobiony odcinek Włocławek-Szpetal Górny to odcinek w Chełmicy nie będzie realizowany dlatego, że Wójt Gminy Fabianek deklarował swój udział                w realizacji przebudowy Szpetala Górnego. W związku z tym nie można kierować wszystkich inwestycyjnych środków remontowych na gminę, która nie ma najdłuższego kilometrażu                    w Powiecie Włocławskim. W dniu dzisiejszym zwrócono panu Dyrektorowi, że spis zadań jest na             1 489 000 złoty a w budżecie mam 1 500 000 złoty. Jeśli nie wyjdzie przetarg lub wykonawca będzie droższy i pan Dyrektor nie zmieści się w tych środkach to nie ma zabezpieczenia środków. Dlatego muszą zostać jakaś rezerwa na inne zadania np. nie ma robocizny na chodnik w Nowej Wsi z czegoś trzeba zapłacić. Doszły też takie zadania jak np. droga w miejscowości Mostki-Kowal, którą PZD musiał naprawić. Nie są to drogi asfaltowe więc o tej porze roku są z nimi problemy i są potrzebne środki na ich naprawę. PZD musi mieć jakieś zabezpieczenie. Na chodniki, które planuje powiat to będzie trzeba sfinansować materiały a także robociznę. Dlatego stanowisko Dyrektora jest takie, że jeśli będzie realizowana droga w Szpetalu Górnym to nie będzie zrealizowana Chełmica. Dyrektor ma nadzieje, że w dniu jutrzejszym Zarząd Powiatu jednoznacznie się określi i zadanie              w Chełmicy zostanie wstrzymane. To zadanie nie będzie ogłoszone w pierwszym przetargu. I jeśli będzie już jasna sytuacja Szpetala Górnego to wtedy jeśli nie będzie realizowana droga w Szpetalu Górnym to w drugim przetargu będzie ogłoszona Chełmica. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że pół godziny temu rozmawiała z panem Wójtem Gminy Fabianki, który wyraźnie stwierdził, że nie ma żadnych możliwości na to, żeby droga Szpetal Górny -Włocławek została przekwalifikowana w drogę wojewódzką. Nie ma żadnej gwarancji na to, że powiat otrzyma te środki. Radna odniosła się do wypowiedzi Dyrektora, który powiedział, że w pierwszym przetargu nie pójdzie droga Cyprianka – Wielgie. Radna uważa, że może dojść do sytuacji takiej, że nie będzie ani jednej ani drugiej drogi. Pani radna podkreśliła, że ta droga jest w fatalnym stanie, może dojść do sytuacji, że nie będą tam jeździły autobusy a poza tym radna zaznaczyła, że udział Gminy Fabianki w remontach dróg powiatowych jest największy           w całym powiecie tj 34, 78%. W zeszłym roku tj 2007 w tej gminie nie remontowano nic oprócz takiej niewielkiej naprawy powierzchniowej dróg. Radna poprosiła o poważne zastanowienie sie nad remontem tej drogi gdyż jest to droga prowadząca do szkoły, łącząca trzy gminy, z drogą krajową a droga ta jest w fatalnym stanie. Radna poprosiła Komisję o wzięci tych argumentów pod uwagę.

Przewodniczący Komisji powiedział, że nie wie skąd Wójt Gminy Fabianki ma takie informacje czy jest już to na pewno. Nie ma jeszcze informacji z Urzędu Marszałkowskiego, że zadanie to zostało odrzucone, i nie ma możliwości na zamianę. Jeśli powiat otrzyma taką odpowiedź na pismie i będzie  wiadomo, że nie ma takiej możliwości to wtedy będzie wiadomo, że tak jest. Dopóki nie mamy odpowiedzi to nie można stwierdzać, że czegoś na pewno nie będzie.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że nie ma także pewności, że zadanie to będzie realizowane, więc nie można zakładać, że nie będzie robiona droga Cyprianka-Wielgie. Bo może dojść do takiej sytuacji, że żadna z tych dróg nie będzie remontowana. 

Wicestarosta powiedział, że dokładnie to analizował i  w 2007 roku  praktycznie każdy samorząd wykonał chodnik we własnym zakresie i tu nikt środków sobie nie dodawał. Nastąpiła zmiana bo droga ta nie będzie przekwalifikowana w drogę wojewódzką bo w pierwszych wersjach było tak, że droga zostanie powiatową drogę i powiat przejmie 400 metrów drogi wojewódzkiej i to jest bardzo odważna decyzja. Droga ta zostanie drogą powiatowa i powiat dodatkowo przejmie 400 metrów drogi wojewódzkiej. Takie rozmowy były prowadzone, i to jest jasno powiedziane. W pierwszej wersji była propozycje przejęcia tej drogi na drogę wojewódzka ale ta propozycja nie wchodzi                w grę, ponieważ odcinek od mostu do drogi Nr 1 w mieście jest drogą miejską i nikt sie nie zgodzi na to, żeby ona była drogą wojewódzką bo musiałaby mieć standardy a pod tymi warunkami Urząd Marszałkowski  nie chciałby rozmawiać na ten tema z powiatem. Te środki nie będą z RPO tyko              z Zarządu Dróg Wojewódzkich. Powiat o te środki się stara i zostały już złożone odpowiednie wnioski. Nie mamy jeszcze decyzji i nie można zapewnić jaka ona będzie.  Pan Wicestarosta przed posiedzeniem Komisji rozmawiał z Wójtem Gminy Fabianki i przedstawił mu całą sytuację. Tutaj jest pełna jasność. Jeśli chodzi o Cypriankę to sytuacja będzie wyglądał w ten sposób, że jeśli powiat rozpocznie remont tej drogi to nie będzie go stać na remont drugiej drogi. Wicestarosta zdaje sobie sprawę, że jeździ tam autobus. Radni także dokonali objazdu tych dróg i zauważalne jest to, że to nie jest najlepsza droga powiatowa. Takich dróg powiat podsiada około 200 km jak ten odcinek drogi i każdy może upierać się przy swoich wersjach. Wszystkiego nie można wykonać                        w ciągu jednego roku.  Jeśli to zadanie nie wyjdzie to będą sie odbywały spotkania i będziemy się zastanawiać czy będzie robiony jakiś odcinek przebudowany czy będzie robione jakimś sposobem oszczędnościowym. Ten odcinek dogi Szpetal Górny  -Włocławek jest z punktu widzenia wielu odcinków jedną z trójki dróg najważniejszych a więc ta droga, Wieniec, Choceń. Z tego wynika, że powiat chcąc czy nie chcąc tu musi te odcinki wykonać, bo to jest kwestia czasu, ponieważ będą jeszcze w gorszym stanie. Są to drogie odcinki dróg.  Na tę drogę i drogę Wieniec-Włocławek jest dokumentacja i trzeba będzie  sie zastanowić nad składaniem dokumentów w konkursach na drogi powiatowe, jak będzie to zrobione to jeszcze się okaże. Na pewno nie będzie takiej sytuacji, żeby były środki w budżecie a nie były realizowane. Może pojawić sie taka sytuacja, że Rada Powiatu będzie musiała zrobić przeniesienie ale to sie jeszcze okaże. Trzeba szukać takich rozwiązań, aby   w pierwszej kolejności drogi były przejezdne. Wicestarosta wie, że każdy będzie napierał na drogi w swojej gminie bo taka jest rola radnych. Wicestarosta uważa, że  powiat nie powinien zostawić tych trzech odcinków dróg bez remontów, ponieważ jest to tylko kwestia czasu, są to drogi najbardziej drogie i nie mogą kosztować 200 000 złoty tylko minimum 600 000 złoty. A jeśli będzie dotacja to można dyskutować na zasadzie  takiej, że będzie ona przedstawiona i wtedy można robić za droższe pieniążki i taka będzie kolejność i rzeczywistość. Wiadomo, że nie wszystkim podobają się te decyzje ale należy zaznaczyć, że nie wszystkie decyzje zależą od Rady Powiatu. Ten co daje pieniądze on decyduje i on przekazuje. Powiat musi się liczyć z pewnymi faktami. Jeśli trzeba będzie korygować to trzeba sie do tego przystosować. Na dzień dzisiejszy Wicestarosta, Starosta, Rada Powiatu czy Wójt jest uzależniony od wielu czynników z zewnątrz. Takie są reguły demokracji i nikt tego nie zmieni. Na dzień dzisiejszy nikt nie wie jakie będą dotacje i jakie będą spływać środki oraz które drogi remontować. Wspólnym zadaniem Powiatu, Wójta Gminy Fabianki i Dyrektora PZD jest to aby ta droga (Szpetal Górny-Włocławek) została zakwalifikowana jeśli nie przez RPO to przez środki dróg wojewódzkich. W ciągu dwóch czy trzech tygodni będzie informacja na ten temat a jeśli będzie taka potrzeba  to odbędzie  się spotkanie z gminą (bo jest tu udział 50% samorządu gminnego) i trzeba jasno określić w jakim kierunku będziemy szli. To jest taka odpowiedź jeśli chodzi o dofinansowanie. Podobna sytuacja będzie dotyczyła drogi Włocławek-Wieniec. Aby w tym roku rozpocząć z dotacjami  nie ma żadnych szans, w budżecie jest zapisane prawie 900 000 złoty.  Trzeba się zastanowić czy będzie ta droga robiona sposobem oszczędnym. Mieszkańcy żądają aby powiat rozpoczął jakieś ruchy w tym kierunku. Trzeba podjąć decyzję czy zaczynamy podejmować jakieś ruchy czy czekamy do ogłoszenia konkursów pamiętając o tym, że pierwszy termin konkursu na drogi powiatowe to miesiąc październik. Rozstrzygniecie konkursu nastąpi w roku 2009 w miesiącu czerwcu bądź lipcu. Mogą to być kolejne 2 lata zmarnowane a powiat nie ma pewności czy któryś z tych odcinków przejdzie. Stan dróg jest podobny a nawet w Szpetalu Górnym stan drogi jest lepszy niż w Wieńcu. Taka jest opinia pana Wicestarosty. Są to trudne sprawy ale należy je rozwiązać.  Sprawa Cyprianki jest otwarta. 

Radny Roman Gołebiewski zapytał czy była jakaś inicjatywa ze strony Zarządu  Województwa Kujawsko-Pomorskiego odnośnie  przejęcia tej drogi w Cypriance czy jest to obecnie na etapie złożenia wniosku przez Powiat Włocławski?

Wicestarosta odpowiedział, że były prowadzone rozmowy w obecności pana Wicestarosty, pana Dyrektora PZD były 3 wersje. Ostatecznie jest decyzja, że droga powiatowa będzie dofinansowana w wysokości  50% z tym, że przekazanie z Urzędu Marszałkowskiego 400 m drogi dla powiatu, żeby mieć argumenty przed Zarządem Sejmiku Wojewódzkiego.

Radny Roman Gołębiewski zapytał czy rozmowy były prowadzone Zarządem Dróg Wojewódzkich, z Zarządem Województwa czy pracownikami?

Wicestarosta odpowiedział, że z Dyrektorem Departamentu Urzędu Wojewódzkiego panem Raczewskim, Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich i przy udziale  współpracowników, którzy doradzali. I zostało  wypracowane wspólne stanowisko. Byli na tym spotkaniu również obecni fachowcy, którzy doradzali dyrektorom. Ze strony Sejmiku Wojewódzkiego było w granicach 8 osób, którzy uważali, że to jest najlepsza koncepcja. Na dzień dzisiejszy kiedy będzie wykonywany remont mostu żelaznego to będzie jedna z najbardziej ruchliwych dróg i Urząd zdaje sobie z tego sprawę, żeby nie zablokować tej inicjatywy i przejęcie przez Urząd Marszałkowski jako drogi wojewódzkiej. Bez porozumienia z miastem Włocławkiem nikt by tego nie zaakceptował, dojeżdżając do drogi nr 1 jest to droga miejska, żeby mogli przejąć to muszą wsiąść cały odcinek.    A czy miasto wyraziło by zgodę? To mogłoby trwać 2 lub 3 lata, musiałaby zostać podjęta uchwała Rady Miasta itd. I dlatego propozycja wyszła w tym kierunku. 

Radny Roman Gołębiewski zapytał jaka jest formalna procedura zmiany statusu drogi, czy jeśli była by pozytywna decyzja Zarządu Województwa to jest możliwe do zrealizowania w tym roku?

Dyrektor PZD nawiązał do wypowiedzi pani radnej Jadwigi Błaszkiewicz. Jeśli chodzi o pismo, które Dyrektor wręczył pani radnej to była pierwsza wersja, która poszła do Marszałka. Pan Dyrektor nie wręczył drugiego pisma, które nie mówi o przejęciu klasyfikacji drogi wojewódzkiej w Szpetalu Górnym. Jest tam mowa o dofinansowaniu 50% a w zamian przejęcie 400 metrów drogi wojewódzkiej Płock-Dobrzyń, i nad tym Zarząd Województwa będzie się zastanawiał. Ma być podpisane porozumienie, jeśli Zarząd Województwa wyrazi zgodę to pójdzie w ślad za porozumieniem między powiatem a województwem i ono będzie określać szczegóły. Jeśli natomiast chodzi o pytanie pana radnego Gołębiewskiego co do zmiany kategorii to nic nie stoi na przeszkodzie  aby Marszałek już na tym etapie dofinansował 50% a kwestie zamiany kategorii to jest  czas do końca września każdego roku z mocą od 1 stycznia, jeśli Marszałek będzie chciał dać pieniądze, to  powiat może pracować za te pieniądze, a do końca września musi wypowiedzieć się Rada Powiatu i Sejmik Wojewódzki. Sejmik wyraził juz zgodę przy oddaniu tych 400 metrów                 a Rada Powiatu musi wyrazić zgodę na zmiany kategorii tych 400 metrów z drogi wojewódzkiej na drogę powiatową. Do końca września trwa ta procedura formalna z mocą od 1 stycznia.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że rozmawiając na temat objazdu dróg powiatowych należy zatrzymać się przy miejscowości Nowy Młyn, gdzie zostało wydane pozwolenie wodno-prawne na spiętrzanie wody. W lipcu 2007 roku odbyło się posiedzenie Komisji na którym był obecny pan Gromotka, który jest właścicielem firmy Ekowat. Na posiedzeniu tej Komisji padła propozycja powstania zespołu kilkuosobowego, które miały dokonać analizy tego czy pan Gromotka wykorzystuje swoje pozwolenie zgodnie z tym co jest w nim zawarte. Radnej wydaje się, że nic w tej sprawie nie zrobiono. Na dzień dzisiejszy prawdopodobnie pan Gromotka postępuje niezgodnie z pozwoleniem wodno-prawnym ale nie ma żadnych dowodów na to, że pan Gromotka przekracza swoje uprawnienia, z jednej stron jest taka sytuacja, że radni wiedzą ale nie wiedzą.            W zasadzie to jest tak, że jeżeli wiemy to powinno być coś z tym  zrobione. Radna zaproponowała aby wrócić do tego zespołu ludzi niech te osoby postarają się o pozyskanie dowodów na to, że to pozwolenie wodno-prawne jest wykorzystywane niezgodnie z zapisami. Radna nie wie czy ktoś             z członków Komisji z tym pozwoleniem się zapoznał. Nie wiadomo co jest w nim napisane  a dobrze było by na ten temat mieć jakąś wiedzę. Należałoby pojechać do tej miejscowości kilka razy, zrobić jakieś zdjęcie, nagrać jakiś  film, zaprosić kogoś z organu, które wydał to pozwolenie wodno-prawne, przedstawić stan faktyczny i porównać go ze stanem zapisanym w pozwoleniu wodno-prawnym i wtedy może udało by się poczynić jakieś kroki. Być może udało by sie zmienić to pozwolenie lub je cofnąć, ale póki co nic nie zostało zrobione. Prawdopodobnie powiat czeka wydatkowanie bardzo dużych środków na remont tej przeprawy mostowej dlatego też radna przedstawiła swoją sugestię na ten temat.  

Przewodniczący Komisji powiedział, że wygląda to w ten sposób, że Naczelnik Ochrony Środowiska Halina Margiel-Migdał miała powołać ten zespół i przedstawić radnym wnioski. Przewodniczący Komisji powiedział, że postara się na najbliższe obrady do porządku obrad dołożyć punkt odnośnie informacje mówiącej o tym jakie zadania zostały podjęte jeżeli chodzi                  o most w miejscowości Polówka. Z tego co pan Przewodniczący wie to są duże szanse na to, żeby uzyskać dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego na mosty i różnego typu przejazdy. Przewodniczący uważa, że Zarząd Powiatu wystąpi o takie dofinansowanie. Następnie Pan Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji czy w tym punkcie mają jeszcze jakieś uwagi?

Radny Roman Gołębiewski poprosił o przeprowadzenie remontu w miejscowości Dobra Wola, już drugi rok jest o to wnioskowane i jako Komisja radni uznają to za zasadne na pewno nie będzie to duży koszt a jest to problem uciążliwy dla mieszkańców i radny wniósł                   o umieszczenie wniosku z objazdu dróg mówiący o tym, że remont tego przejazdu jest zasadny                  i w tym roku należy go wykonać.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych czy mają jakieś pytania bądź uwagi?

Więcej uwag nie było.

Wykaz dróg powiatowych stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Rozpatrzenie informacji z wykorzystania środków na remonty dróg i chodników w latach 2006-2007 oraz propozycje na rok 2008.

Przewodniczący Komisji powiedział, że radni wraz zaproszeniem na posiedzenie Komisji otrzymali materiał dotyczący  propozycji podziału prefabrykatów chodnikowych na 2008 rok. Przewodniczący otworzył dyskusje na temat podziału prefabrykatów .

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że w propozycji podziału prefabrykatów chodnikowych  na rok 2008 nie ma ujętej Gminy Fabianki, dlatego też radna zabrała głos. Porównując podział prefabrykatów z zeszłym rokiem zupełnie zostały zmienione  zasady przydziału prefabrykatów. W zeszłym roku była rozważany algorytm według którego zostały przydzielane prefabrykaty chodnikowe. W tym roku trudno powiedzieć jakie kryteria zostały stosowane przy propozycji podziału prefabrykatów chodników. Radna zaproponowała aby na propozycjach podziału, które otrzymują radni był podpis osoby, która jest za to odpowiedzialna, podpis osoby, która to sporządziła oraz data sporządzenia takiego dokumentu aby radni wiedzieli jak mają się do tego odnieść. Radna zapytała dlaczego została zmieniona ta reguła i dlaczego Gmina Fabianki nie jest ujęta w tych propozycjach?

Przewodniczący Komisji powiedział, że w propozycjach nie ma także ujętego Lubania, Brześcia Kujawskiego, Chodcza i jeszcze wielu miejscowości nie ma. Ale za to jest ujęta miejscowość Nowa Wieś. Wszyscy radni na temat chodnika w tej miejscowości rozmawiali i wszyscy zgodzili się z tym, że jest to konieczne. W propozycja jest też miejscowość o nazwie Smólnik, Mostki-Kowal gdzie należy zrobić kawałek chodnika. W punkcie 4 Grabkowo tam jest szkoła i jest zasadne aby dla dzieci przy szkole należy zrobić chodnik, następnie ulica Kopernika w Kowalu, tam również zasadny jest chodnik bo znajduje on się przy obiekcie należącym do Starostwa Powiatowego jest to przede wszystkim dla osób starszych a także osób poruszających się na wózkach inwalidzkich.              W punkcie 6 jest propozycja Zgłowiączki tam jest już zaczęte więc wypadałoby to zakończyć. Przewodniczący zgodził się z tym aby był podpis dyrektora, są to na razie tylko propozycje.  Z tych propozycji radni muszą wypracować stanowisko Komisji .

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że w Gminie Lubień Kujawski również były zaczęte chodniki w ciągu drogi  Lubień Kujawski - Kaliska do stacji PKP i szkoły. Tam również brakuje kawałek chodnika radny zaproponował aby kwotę przeznaczona na chodnik w Nowej Wsi podzielić na 2 etapy i część pieniądzy przeznaczyć na dokończenie chodnika do szkoły w Kaliskach.

Radny Roman Gołebiewski powiedział, że chodnik w pasie drogi Włocławek -Kruszyn-Choceń  w miejscowości Nowa Wieś jest odcinkiem strategicznym do zrealizowania przez Powiat Włocławski. Komisja ustaliła na wcześniejszych objazdach, że należy go zrealizować mając na celu bezpieczeństwo ludzi korzystających z tej drogi. Jak wiadomo  na tej drodze panuje jedno                           z największego natężenia ruchu na naszych drogach  powiatowych. Radny zdaje sobie sprawę, że kwota ta jest dość duża w porównaniu z innymi propozycjami na budowę chodnika. Chodnik ten nie będzie służył tylko mieszkańcom Gminy Włocławek ale praktycznie wszystkim gminom znajdującym się w południowej części Powiatu Włocławskiego. Ponadto propozycja radnego Wierzowieckiego dotycząca podziału budowy  tego chodnika na 2 etapy mija się z celem, ponieważ głównym celem tego chodnika jest połączenie miasta Włocławka z Nową Wsią i kończenie chodnika w środku lasu gdzie główne zagrożenie występuje przy firmach znajdujących się na terenie gminy Włocławek i granicy miasta Włocławka byłoby bezcelowe.

Przewodniczący Komisji odniósł się do wypowiedzi radnej Błaszkiewicz. Przewodniczący powiedział, że dotychczas było robione w ten sposób, że każda gmina otrzymała od 100-150 metrów kostki i były to tzw. roboty szarpane. Jednym z przykładów jest Gmina Lubanie gdzie Wójt zrobił chodnik z jednej strony i drugiej, a środek zostawił do zrobienia nie wiadomo komu. Przewodniczący uważa, że chodniki powinny być robione zadaniami a nie kawałkami. Przewodniczący zgadza się z radnym Wierzowieckim iż wszystkie te odcinki są ważne tylko jest 350 000 złoty i nie da się zrobić chodników we wszystkich tych gminach. Jeśli zostaną zrobione             w tym roku chodniki w tych gminach o których mowa w propozycjach to w przyszłym roku będą następne gminy.  Przewodniczący ma nadzieje że radny Gołębiewski, radny Spychalski oraz radny Muratow nie będą zgłaszać nowych chodników bo wtedy będzie kolej na inne gminy.  
Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że trudno się odnieść do słów pana Przewodniczącego dotyczących Gminy Lubanie, ponieważ radna nie zna tej sytuacji, więc nie będzie w tej sprawie zajmować stanowiska. Jeśli chodzi o Gminę Fabianki to radna będzie jej bronić, ponieważ została tam wybrana i uważa, że pan Przewodniczący się z nią zgodzi przynajmniej na tym etapie. Pani radna powiedziała, że pan Przewodniczący był w okolicach szkoły Cyprianka gdzie został ułożony chodnik z zasobów powiatu, jest to zrobione w sposób bardzo dokładny i fachowy z tym, że jest tego niewiele bo jest to tylko na wielkości ogrodzenia szkolnego a dalej dzieci do szkoły idą po urywanych poboczach. Pan Przewodniczący widział również jak ładnie została zrobiona zatoczka autobusowa przy szkole w Cypriance, wygląda to bardzo budująco. Radna zaznaczyła, że radni uczestniczący w objeździe dróg mogli zauważyć, że Gmina Fabianki otrzymane środki wykorzystuje w sposób zasadny i dobry. Dlatego tez radna upomina się o przekazanie środków na prefabrykaty chodnikowe dla Gminy Fabianki, ponieważ taka jest jej rola i pieniądze w tej gminie nie są marnowane.

Przewodniczący Komisji powiedział, że  zgadza się z panią radna Błaszkiewicz i z tym, że rolą radnej jest ściąganie jak największej liczby środków na teren swojej gminy. 

Radny Bogdan Domżalski odniósł się do propozycji podziału prefabrykatów chodnikowych na 2008 rok oraz do wypowiedzi radnego Wierzowieckiego. Radny powiedział, że w Gminie Lubień Kujawski jest budowany chodnik na odcinku drogi od  Lubienia Kujawskiego w kierunku Chodcza. Radny powiedział, że co roku powiat przekazuje dla gminy środki w wysokości ok. 11 000. Za tą kwotę na budowę chodnika można zakupić ok. 100 metrów prefabrykatów chodnikowych. Samorząd Gminy Lubień Kujawski przeznacza 4 a nawet 5 razy więcej prefabrykatów jednocześnie  buduje ten chodnik tak, że co roku za tą skromną  kwotę budowane jest minimum 0,5 km a nawet 800 metrów w tej chwili jest zbudowane około 3 km tego chodnika. Jeśli w tym roku powiat nie przekaże żadnej kwoty dla gminy Lubień Kujawski to samorząd również nic nie da i tu straci powiat a nie samorząd gminny, ponieważ chodnik budowany jest na całym odcinku w kierunku szkoły. W ubiegłym roku podczas objazdu można było zauważyć, że na terenie Miasta Lubień Kujawski został zrobiony parking przy drodze powiatowej i gmina wtedy nie zwracała się do powiatu o żadną pomoc finansową przy budowie tego parkingu. Radny powiedział, że przekazanie kwoty na gminę Lubień Kujawski zostawiłby do przemyślenia, ponieważ ta mała kwota powoduje, że na terenie gminy są budowane długie odcinki chodników przy drogach powiatowych. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że zgadza się ze wszystkimi głosami tylko należy zwrócić uwagę na to, że  wszyscy radni zgodzili się z tym iż odcinek drogi Włocławek- Kruszyn- Choceń stał się niebezpieczny ze względu na ilość wypadków mających tam miejsce i członkowie Komisji zgodzili się z tym, że ten odcinek drogi jest odcinkiem strategicznym. Przewodniczący Komisji powiedział, że podczas spotkania pani Wójt Gminy Włocławek Ewa Braszkiewicz zapewniła, że wykona oświetlenie ale nie dołoży do robocizny a także do prefabrykatów chodnikowych. Jeżeli powiat nie podejdzie do zrobienia tego odcinka fachowo, żeby zrobić go jak najszybciej to będzie on robiony przez kolejne 10 lat. Robienie tego odcinka kawałkami nic nie da, radni wiedzą, że jest tam bardzo wąsko i należy coś z tym zrobić. Coraz większa liczba ludzi jeździ na lotnisko                          w Kruszynie, do pracy, ponieważ przy tej drodze powstają nowe zakłady pracy i rozbudowują się osiedla. Przewodniczący powiedział, że wszystkich nie uda się zadowolić.

Radny Zygmunt Wierzowiecki zapytał czy musi wydarzyć się wypadek aby droga była bezpieczna?  Na odcinku drogi w kierunku Kalisk w gminie Lubień Kujawski również jest duże natężenie ruchu ale jest tam ograniczenie prędkości. Jeśli ktoś nie przestrzega odpowiedniej prędkości to na każdej drodze powiatowej może dojść do wypadku. Radny uważa, że stwierdzenie pana Przewodniczącego dotyczące tego, że musi być wypadek śmiertelny aby założyć chodnik jest błędne. Radny uważa, że jeśli zabrano by z tego odcinka w Nowej Wsi kwoty 40 000 złoty a resztę środków dołożyłaby Gmina Lubień Kujawski to wtedy byłoby zrobione  coś dobrego dla  dzieci uczęszczających do tej szkoły. 

Przewodniczący Komisji  powiedział, że na odcinku drogi w miejscowości Nowa Wieś zginęło również dziecko.

Radny Zygmunt Wierzowiecki poprosił o przegłosowanie wniosku. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnego jaka to jest droga?

Radny Zygmunt Wierzowiecki odpowiedział, że jest to droga od Kalisk do szkoły                         w Kaliskach.

Przewodniczący Komisji powiedział, że  ta propozycja będzie miała nr.7 oraz  zapytał czy są jakieś inne propozycje.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że również chce podtrzymać swoją prośbę                       o przydział prefabrykatów chodnikowych na budowę chodnika przy szkole w miejscowości Świątkowizna, gdzie już została rozpoczęta budowa chodnika  i żeby pociągnąć chodnik ten                  w kierunku Cyprianki. Chodnik ten służy przede wszystkim dzieciom, które wychodzą ze szkoły         w Świątkowiźnie i idą w kierunku Cyprianki  jest to wzdłuż drogi powiatowej gdzie rozwija się budownictwo jednorodzinne.  Jest tam bardzo duże natężenie ruchu i coraz więcej dzieci chodzi do tych szkół. 

Przewodniczący Komisji zapytał czy radni mają jakieś uwagi?

Radny Roman Gołębiewski zaapelował aby nie debatować w kategorii gdzie zdarzyło się więcej wypadków lub gdzie więcej wypadków się zdarzy. Na ten temat radni dyskutowali kilka miesięcy temu i wszyscy uznali, że chodnik jest zasadny i ważny do zrealizowania. Gmina Włocławek również ma dużo chodników do zrealizowania. Należy ustalić priorytety, które będziemy realizować a wszyscy radni wyrazili zgodę na budowę tego chodnika w miejscowości Nowa Wieś. Na obradach ostatniej Sesji Rady Gminy Włocławek radny przedstawił  temat chodnika                          w miejscowości Nowa Wieś i pani Wójt Ewa Braszkiewicz powiedziała, że nie jest w stanie zrealizować robocizny na tym chodniku  ale to nie jest zła wola współpracy. Wszyscy wiedzą, że ten odcinek jest bardzo trudny i Gmina Włocławek nie posiada takiej kadry aby ten odcinek mogła wykonać. Pani Wójt powiedziała, że jest otwarta na to aby zakupić jakąś część prefabrykatów chodnikowych. Jeśli powiat zapewnił by robociznę to może udałoby się zrealizować ten odcinek            w całości przy pomocy pani Wójt. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że jeśli Pani Wójt na dzień dzisiejszy nie ma to wypadałoby poczekać i dokończyć w przyszłym roku resztę. Powiat jest sponsorem tego chodnika. Radnemu wydaje się, że inne gminy sponsorują i będą sponsorowały w tym roku wszystkie inwestycje powiatowe w związku z tym radny nie widzi powodu aby komuś coś darować i jeśli traktować to traktować wszystkich równo. 

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że pan radny Wierzowiecki myli pojęcia, ponieważ budowa chodników w ciągu dróg powiatowych jest zadaniem własnym powiatu i Powiat Włocławski powinien ten chodnik wybudować. Pani Wójt oprócz tego w naszych drogach buduje chodniki jak inne gminy przy udziale kilka razy większym niż udział powiatu. Pomimo tego, że            w ciągu drogi powiatowej  na odcinku gdzie jest planowany chodnik będzie założone oświetlenie            a pani Wójt  zadeklarowała również, że w tym roku może pomóc w materiałach na dalszy etap chodnika. Radny uważa, że jest to dobra wola współpracy i ta współpraca się odbywa się w postaci budowy chodników tak jak z innymi gminami terenu Powiatu Włocławskiego.

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji czy mają jakieś uwagi?

Uwag nie było w związku z tym Przewodniczący ogłosił 5 minut przerwy. 

Po przerwie.

Przewodniczący Komisji przeprosił członków Komisji za to, że przerwa trwała tak długo. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki wycofał swój wniosek i powiedział, że wstrzyma się                             z prefabrykatami dla Gminy Lubień Kujawski bo są ważniejsze inwestycje takie jak chodnik                  w miejscowości Nowej Wsi. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że punkt 7.  został wycofany. Przewodniczący Komisji zaproponował przegłosowanie poszczególnych propozycji.

Pozycja nr1. Kwota 180.000 zł dla miejscowości Nowa Wieś (Włocławek – Kruszyn –  Choceń).

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji kto z nich jest za pozytywnym zaopiniowaniem tej propozycji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-9

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja dziewięcioma głosami „za” pozytywnie zaopiniowała propozycję podziału środków w kwocie 180.000 zł dla miejscowości Nowa Wieś (Włocławek – Kruszyn –  Choceń);

Pozycja nr 2.Kwota 30.000 zł dla miejscowości Smólnik (Mostki-Kowal);

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji kto z nich jest za pozytywnym zaopiniowaniem tej propozycji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-8

przeciw-0

wstrzymało się-1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja ośmioma głosami „za”, przy jednym głosie wstrzymującym, pozytywnie zaopiniowała propozycję podziału środków w kwocie 30.000 zł dla miejscowości Smólnik (Mostki-Kowal).

Pozycja nr 3. Kwota 30.000 zł dla miejscowości Skrzynki (Baruchowo – Goreń Duży – Patrowo).

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji kto z nich jest za pozytywnym zaopiniowaniem tej propozycji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-9

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja dziewięcioma głosami „za” pozytywnie zaopiniowała propozycję podziału środków w kwocie 30.000 zł dla miejscowości Skrzynki (Baruchowo – Goreń Duży – Patrowo).

Pozycja nr 4. Kwota 30.000 zł dla Gminy Kowal Czerniewiczki – Ossówek.

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji kto z nich jest za pozytywnym zaopiniowaniem tej propozycji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-9

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja dziewięcioma głosami „za” pozytywnie zaopiniowała propozycję podziału środków w kwocie 30.000 zł dla Gminy Kowal Czerniewiczki – Ossówek.

Pozycja nr 5. Kwota 60.000 zł dla miejscowości Kowal, ul. Kopernika  (Szatki – Wola Nakonowska - Kowal). 

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji kto z nich jest za pozytywnym zaopiniowaniem tej propozycji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-4

przeciw-1

wstrzymało się-4

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja czterema głosami „za”, przy czterech głosach „wstrzymujących się” i jednym głosie  „przeciwko”, pozytywnie zaopiniowała propozycję podziału środków w kwocie 60.000 zł dla miejscowości Kowal, ul. Kopernika  (Szatki – Wola Nakonowska - Kowal). 

Pozycja nr. 6 Kwota 20.000 zł dla miejscowości Zgłowiączka (Żydowo – Zgłowiączka  - Wiktorowo).

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji kto z nich jest za pozytywnym zaopiniowaniem tej propozycji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-9

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja dziewięcioma głosami „za” pozytywnie zaopiniowała propozycję podziału środków w kwocie 20.000 zł dla miejscowości Zgłowiączka (Żydowo – Zgłowiączka  - Wiktorowo).

Przewodniczący Komisji powiedział, że radny Zygmunt Wierzowiecki wycofał swój wniosek czyli pozycje nr.7 Kaliska – Chodecz – Lubień Kujawski. Do przegłosowania  została pozycja nr 8 Świątkowizna w Gminie Fabianki. Przewodniczący zapytał w jakiej wysokości ma przedstawiać sie ta propozycja?

Radna Jadwiga Błaszkiewicz zaproponowała aby kwota ta była w granicach 20 000 złoty. 

Radny Roman Gołębiewski zapytał skąd będą pochodzić te pieniądze?

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że będzie wtedy trzeba z jakiejś propozycji przeznaczyć tą kwotę.

Radny Bogdan Domżalski powiedział, że można było dyskutować wcześniej jeśli wola Komisja była taka aby przekazać te środki w kwocie 20 000 czy 15 000 złoty to Komisja powinna szukać tej kwoty w środkach, które można by było urwać której z gmin.  Propozycje zostały przegłosowane wraz z środkami, które miały iść na poszczególne chodniki i nie ma środków na dodatkową propozycję a jest na ten temat dyskusja.

Wicestarosta powiedział, że jeśli jest wniosek Komisji to może on go przegłosować a Zarząd  jutro ustosunkuje się do wniosku Komisji. Wicestarosta nie chce wypowiadać jednoznacznie bo możliwe, że wprowadza Komisje w błąd gdyż nie ma wiedzy prawniczej na ten temat.  Wicestarosta powiedział, że nic nie stoi na przeszkodzie aby przegłosować ten wniosek. Jeśli Komisja pozytywnie zaopiniuje wniosek to Zarząd Powiatu zastanowi sie wraz z Dyrektorem              i ustosunkuje sie do tego czy będą jakieś możliwości finansowe w tym zakresie.

Przewodniczący Komisji powiedział, że propozycja Dyrektora PZD jest 350 000 złoty jeśli Komisja przegłosuje 20 000 złoty dla Gminy Fabianki to kwota wzrośnie do 370 000 złoty                    i Dyrektor PZD będzie musiał znaleźć środki w wysokości 20 000 złoty. 

Pozycja nr 8 Kwota 20 000 złoty dla miejscowości Świątkowizna w Gminie Fabianki.

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji kto z nich jest za pozytywnym zaopiniowaniem tej propozycji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-4

przeciw-4

wstrzymało się-1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja  czterema głosami „za”, przy czterech głosach „przeciwko” i jednym głosie wstrzymującym się,  nie podjęła opinii w sprawie propozycji przydzielenia środków w wysokości 20.000 zł dla miejscowości Świątkowizna, gmina Fabianki.

Przewodniczący Komisji powiedział, że w przypadku nie rozstrzygnięcia Zarząd Powiatu podejmie decyzje. 

Wicestarosta powiedział, że nie wiadomo do końca czy to jest prawnie przeprowadzone. Głosowania się odbyły a jutro pan Wicestarosta skonsultuje się z prawnikiem i ustali czy to głosowanie miało sens. Jeśli miało sens to i tak Zarząd będzie podejmował decyzje bo głosowanie nie rozstrzyga propozycji. 

Dyrektor PZD powiedział, że jest rozstrzygnięty przetarg na 350 000 złoty i pan Dyrektor nie chciał by wykraczać poza przetarg bo wiąże się to z naruszeniem ustawy o zamówieniach publicznych.  PZD jest po kontroli i audytor zwrócił  uwagę, że Dyrektor nie może dorzucać pieniędzy i jeśli doszłoby do tego, że Zarząd by pozytywnie to rozpatrzył to Dyrektor może zostać tylko przy 350 000 złoty. 

Radny Arkadiusz Gąsiorowski powiedział, że można byłoby zdjąć środki z Miasta  Kowal                   w wysokości 20 000 złoty i przeznaczyć na propozycje zgłoszoną przez Radna Błaszkiewicz. 

Dyrektor PZD powiedział, że przy przyjmowaniu tych poszczególnych propozycji były brane pod uwagę takie elementy jak to czy na terenie Miasta  Kowal jest prowadzony jakiś remont na dogach powiatowych. Jeśli dana gmina nie uczestniczyła w podziale tych zadań remontowych nawierzchni to w jakiejś części bierze ona udział w podziale tych prefabrykatów chodnikowych. I tak właśnie jest z Gminą Kowal, ponieważ nie ma tam remontów. 

Wicestarosta powiedział, że każdy wniosek jest wnikliwie przeanalizowany, były prowadzone rozmowy. Pan Wicestarosta zwrócił się do pana Gąsiorowskiego i pana Domżalskiego, że również byli w Zarządzie Powiatu  i wiedzą o tym, ze niektóre rzeczy, kierunki i zadania przygotowuje się wcześniej. Droga w Kowalu i środki na nią przeznaczone  w wysokości 60000 złoty jest widocznie broniona. Wicestarosta powiedział, że nie wyobraża sobie aby przy drogach powiatowych                   w miejscach gdzie znajdują się szkoły nie było zatoczki autobusowej bądź chodnika. Wicestarosta cieszy się z tego, że na chodnik w miejscowości Nowy Młyn zostały przeznaczone środki bo gdyby został ktoś tam potrącony to byłoby to wielkie nieszczęście. Droga w mieście Kowalu na przeciw Domu Pomocy Społecznej jest również ważna bo jest w złym stanie technicznym. Tam wiele osób przyjeżdża do osób chorych, osoby poruszające się na wózkach inwalidzkich również poruszają sie po chodnikach jeśli są na spacerze. Wicestarosta poprosił radnych aby patrzeć na całość a nie tylko na swoje gminy. 70% tych chodników jest dzięki samorządom gminnym. W przyszłym roku te inwestycje będą z pewnością brane pod uwagę i tu naprawdę nie ma żadnych podtekstów politycznych. Każdy będzie głosowała swoim terenem i tam będzie widział najważniejsze tematy. Natomiast jeśli pan Starosta i Wicestarosta oraz Dyrektor PZD ma być odpowiedzialny to przedstawia swoje propozycje i ich bronić. Jeśli uda się przekonać do tych propozycji przekonać to będzie satysfakcja. Wicestarosta podziękował za to ze udało się radnych przekonać do tych dzisiejszych propozycji przy czym zaznaczył, ze to nie są słowa złośliwe. Jeśli uda się zrobić w tym roku to co planujemy to w przyszłym roku podczas objazdu drogi powiatowe będą jeszcze lepiej wyglądały. Wicestarosta zwrócił się do pana Gąsiorowskiego z tym, że Wicestarosta miał swoje zdanie przy poszerzeniu dróg ale człowiek jest omylny. Wtedy Wicestarosta nie miał racji. Drogi zostały poszerzone a jeśli w tym roku uda się je przykryć  to będzie objazd. Wicestarosta poprosił wszystkich radnych o współprace. 

Radny Arkadiusz Gąsiorowski powiedział, że zgadza się iż był członkiem Zarządu Powiatu                i radny był również w takiej sytuacji jak pan Wicestarosta, obecnie to pan Wicestarosta bierze na siebie ten ciężar i radny wie o tym, że to nie jest łatwe.  Każdy z członków Komisji wraz z panem Dyrektorem chce aby wszystkie drogi powiatowe zostały wyremontowane. Radny powiedział, że jako mieszkaniec Gminy Brześć Kujawski chciałby aby najwięcej dróg zostało zrobionych właśnie w tej gminie ale jednocześnie zdaje sobie sprawę że jest to nie realne. Radny wypowiedział swoje zdanie przychylając się do wniosków, które Zarząd Powiatu wypracował. Radny zaproponował aby te 20 000 złoty zostało przeniesione z Kowala na Świątkowiźnie. Pan radny powiedział, że chodnik w miejscowości Nowa Wieś jest bardzo słusznym zadaniem do zrealizowania.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdzi, że propozycje podziału prefabrykatów zostały przegłosowane a wniosek z Komisji zostanie skierowany do Zarządu Powiatu w celu dalszej obróbki.

Propozycja podziału prefabrykatów chodnikowych na 2008 rok stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

7. Rozpatrzenie informacji z wykorzystania środków na remonty dróg i chodników w latach 2006-2007 oraz propozycje na 2008 rok.

Przewodniczący Komisji powiedział, ze radni otrzymali informację z wykorzystania środków na remonty dróg i chodników w latach 2006-2007 oraz propozycje na 2008 rok. Przewodniczący Komisji zapytał czy radni mają jakieś uwagi? 

Wicestarosta powiedział, że Powiat starał się pokazać jaki był udział  dofinansowania przez poszczególne gminy. Wicestarosta zapewnił, że jeśli będzie ta propozycja przyjęta to w przyszłym tygodniu(po świętach) zostanie zorganizowane spotkanie z Wójtami, z Burmistrzami i Powiat zwróci się do  wszystkich jednakowo o udział w dofinansowaniu jakiegoś %. Ile to będzie to nie wiadomo. Jeśli nie będzie dobrej woli ze strony Wójtów to na najbliższym posiedzeniu Komisji pan Wicestarosta przedstawi jakie będą propozycje.  Co do przyjęcia na ten rok to Wicestarosta w imieniu Zarządu Powiatu poprosił radnych o przyjęcie tej informacji z wykorzystania środków na remonty dróg  i chodników w latach 2006-2007 oraz propozycje na 2008 rok.

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji czy mają jakieś uwagi?

Radny Roman Gołębiewski zapytał ja wygląda teraz sprawa drogi w Cyprianie i Izbicy Kujawskiej. Czy któraś z tych dróg jest realizowana czy obie są zawieszone? Radny stwierdził, że znaków zapytania jest więcej postawionych oprócz tych 2 dróg.

Dyrektor PZD odpowiedział, że radny ma racje, ponieważ to materiał informacyjny i dlatego to tak wygląda.

Wicestarosta powiedział, że nie należy patrzeć na te znaki zapytania. Ta sprawa jest wyjaśniona. Powiat po to się stara i jeździ do Torunia aby droga (w Cypriance) została zrobiona. Jeśli tą drogę udałaby się wykonać to Zarząd chciałby wykonać jak najwięcej, nawet szukać rozwiązać aby w tym budżecie znaleźć środki zwiększające bo tam jest 365 000 złoty na te zadanie inwestycyjne i ten odcinek w Izbicy zrobić. A jeśli droga w Cyprianie nie uda sie jej wykonać wtedy należy zwrócić się do Rady Powiatu o 365 000 złoty i rozmawiać z Wójtem aby także w jakimś procencie dołożył środków.  Po rozmowach z Wójtem i Radą Powiatu dopiero na posiedzeniu Komisji zostaną przedstawione propozycje.

Przewodniczący Komisji odczytał propozycje pana Dyrektora.( informacja ta stanowi załącznik do protokołu)  

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że podczas objazdu była wątpliwość co do drogi                     w miejscowości Chodeczek. Pan radny zapytał na jakim odcinku będzie ona realizowana?

Wicestarosta powiedział, że  jest  to napisane w informacji.

Przewodniczący Komisji powiedziała, że jest zamiana i poprosił pana Dyrektora o wyjaśnienie.

Dyrektor PZD powiedział, że zastanawiał się nad tym czy tą drogę zrobić w jednym odcinku czy ja podzielić. Po analizie jest takie stanowisko aby zrobić ją w jednym odcinku a porządnie i już nie wracać.

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji kto jest za tym aby przyjąć przedstawione propozycje i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-7

Przeciw-0

Wstrzymało się-2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania. Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała informację z wykorzystania środków na remonty dróg i chodników w latach 2006-2007 oraz propozycje na 2008 rok.

Informacja z wykorzystania środków na remonty dróg i chodników w latach 2006-2007 oraz propozycje na 2008 rok stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu

8. Określenie zadań, na które Zarząd Powiatu  wystąpi o ich dofinansowanie z rezerwy subwencji ogólnej, zgodnie z pismem nr TA-8/MS/4404/9/08 z Ministerstwa Infrastruktury z dnia 27 lutego 2008 roku.

Przewodniczący Komisji  powiedział, że członkowie Komisji otrzymali pismo nr TA-8/MS/4404/9/08 z Ministerstwa Infrastruktury z dnia 27 lutego 2008 roku zgodnie z którym Zarząd Powiatu wystąpi o dofinansowanie zadań z rezerwy subwencji. Przewodniczący zapytał radnych zapytał czy do tego punktu są jakieś pytania i poprosił o propozycje zadań. 

Roman Gołębiewski powiedział, że dobrym pomysłem byłoby zgłoszenie grobli w miejscowości Polówka gdzie jest opracowana dokumentacja a jest z tym bardzo duży problem.

Dyrektor PZD powiedział, że zgadza się z  radnym Gołębiewskim ale jest pewien problem, ponieważ w punkcie 1 tego pisma “Preferowanie zadań inwestycyjnych obejmujących budowę lub przebudowę obiektów mostowych na które  jest wymagane pozwolenie na budowę.” Natomiast nasza dokumentacja i zamierzenie nazywa się “remont grobli”. Dyrektor jest po rozmowie                     z Departamentem Infrastruktury odpowiedzialnym za te sprawy i  ta dokumentacja nie pasuje do tego wniosku. Nie powiedziano panu Dyrektorowi jednoznacznie, że ma tego wniosku nie składać ale podano wątpliwość, remont jest remontem, inwestycja jest inwestycjom, przebudowa jest przebudową są tu różnice i przy podziale dotacji państwowych jest taki rygor, że wniosek może odpaść za pierwszym podejściem z powodów formalnych. Dano panu Dyrektorowi możliwość złożenia wniosku ale nie zapewniając, że te środki otrzyma. W związku z tym w dalszej części pisma dopuszcza sie możliwość złożenia 2 wniosków i Dyrektor skorzysta z tej możliwości składając 2 wnioski: jeden na drogę w Izbicy Kujawskiej, drugi wniosek na groble w miejscowości Polówka. 

Przewodniczący Komisji zapytał czy są potrzebne jeszcze jakieś wyjaśnienia.

Więcej pytań nie było.  

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji kto jest za dofinansowaniem z rezerwy subwencji ogólnej, zgodnie z pismem nr TA-8/MS/4404/9/08 z Ministerstwa Infrastruktury z dnia 27 lutego 2008 r. remontu mostu w miejscowości Polówka, gmina Brześć Kujawski oraz remontu mostu w miejscowości Samszyce, gmina Izbica Kujawska  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-9

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja jednogłośnie określiła następujące zadania, na które Zarząd Powiatu wystąpi o ich dofinansowanie z rezerwy subwencji ogólnej, zgodnie z pismem nr TA-8/MS/4404/9/08 z Ministerstwa Infrastruktury z dnia 27 lutego 2008 r.: remont mostu w miejscowości Polówka, gmina Brześć Kujawski; remont mostu w miejscowości Samszyce, gmina Izbica Kujawska. 

Pismo nr TA-8/MS/4404/9/08 z Ministerstwa Infrastruktury z dnia 27 lutego 2008 r. stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

9. Analiza projektu uchwały w sprawie zmiany  Statutu Powiatu Włocławskiego oraz przyjęcia tekstu jednolitego.

Przewodniczący Komisji powiedział, że na dzisiejsze posiedzenie zaprosił pana Naczelnika Wydziału Organizacyjno-Prawnego i Kadr Władysława Borkowskiego, który udzieli odpowiedzi na pytania członków Komisji.

Przewodniczący Komisji powiedział również, że było by dobrze jeśli Komisja ustaliła by czy ma być powołana Komisja Statutowa czy też wszystkie zmiany będą skierowane do Zarządu Powiatu          i na Radzie Powiatu będą głosowane.

Radny Bogdan Domżalski zaproponował aby wszyscy radni otrzymali jednolity tekst a wszystkie zaproponowane poprawki były wytłuszczone, ponieważ jednolity tekst dużo łatwiej zrozumieć                i wnieść swoje sugestie.

Przewodniczący Komisji powiedział, że rozumie on to w ten sposób, że na przyszłe posiedzenie Komisji będzie przedłożony tekst jednolity i wtedy Komisja będzie dyskutowała  w tym temacie.

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji czy mają jakieś uwagi?

Uwag nie było.

Naczelnik Wydziału Organizacyjno-Prawnego i Kadr Władysław Borkowski powiedział, że ten Statut, który obecnie obowiązuje został uchwalony w I kadencji w kwietniu minie 6 lat jak nie był w ogóle nowelizowany natomiast Ustawa o Samorządzie Powiatowym była już wielokrotnie zmieniana i w świetle obecnego stanu prawnego i faktycznego zachodzi taka potrzeba. Wcześniej Wydział Organizacyjno-Prawny i Kadr zwrócił się do wszystkich naczelników Starostwa Powiatowego aby uspołecznić proces tych zmian statutu, naczelnicy, którzy uważali, że coś należy wnieść z punktu widzenia zmian w prawie takie swoje propozycje przedstawili, również te propozycje zmian. Przewodniczący Rady przekazał radnym podczas obrad ostatniej Sesji, żeby radni mogli partycypować we wprowadzeniu tych zmian do Statutu już na tym etapie wcześniejszym. Jeśli radni będą mieli swoje przemyślenia, propozycje to wtedy przyjmie się odpowiedni tryb przyjęcia czy poprzez powołanie Komisji Statutowej, która będzie pracowała nad tym materiałem czy też w trybie jakim przewiduje regulamin organizacyjny w Starostwie Powiatowym, wszystkie propozycje będą zgłoszone a Zarząd Powiatu po wszelkich konsultacjach       z prawnikiem sie do tego odniesienia i zostanie to przekazane panu Przewodniczącemu Rady Powiatu do dalszej obróbki. 

Przewodniczący Komisji zapytał czy są jeszcze jakieś pytania do tego punktu.

Pytań nie było w związku z tym Przewodniczący Komisji powiedział, że  tekst jednolity zostanie przygotowany i na kolejnym posiedzeniu Komisji radni będą pracowali nad zmianami.

10. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji powiedział, że 13 marca br. Pan Dyrektor PZD wyjeżdża do Koszalina aby obejrzeć maszyny do zbierania poboczy. Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji czy ktoś ma ochotę na wyjazd wraz  z panem Dyrektorem, żeby zobaczyć jak to wygląda na pokazie. Jeśli ktoś będzie chciał się zgłosić na taki wyjazd to niech poinformuje o tym pana Dyrektora PZD. 

Radny Roman Gołębiewski przypomniał, że został złożony prze z niego wniosek formalny dotyczący remontu przejazdu w miejscowości Dobra Wola i miał on zostać przegłosowany.

To z pewnością nie są duże pieniądze i chodzi o zaakceptowanie tego wniosku aby remont w tym roku został wykonany. 

Przewodniczący Komisji zaproponował aby ten wniosek brzmiał w następujący sposób: 

W miarę pozyskania środków finansowych przeprowadzić remont przejazdu kolejowego w miejscowości Dobra Wola i był skierowany do Pana  Tadeusza Wiśniewskiego Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach. 

Przewodniczący zapytał członków Komisji kto jest  za pozytywnym zaopiniowaniem tego wniosku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-8

przeciw-0

wstrzymało sie-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, ze członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali wniosek złożony przez pana Romana Gołębiewskiego, który zostanie skierowany do Dyrektora PZD Tadeusza Wiśniewskiego.

11. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej w dniu 11 marca 2008 roku    o godzinie 17:10 dokonał zamknięcia obrad Komisji

Przewodniczący Komisji

Administracji, Ładu i Porządku Publicznego 

oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej

Zdzisław Krzyżanowski

Sekretarz Komisji:

 Marek Osiński

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka
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