Protokół nr 15/08

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 2 grudnia 2008 roku

1. Otwarcie obrad Komisji 

W dniu 2 grudnia 2008 roku   o godzinie 11:15 Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Leśnictwa  i Ochrony Środowiska Pani Jadwiga Fijałkowska dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach Naczelnika Wydziału Środowiska Halinę Margiel-Migdał, Skarbnika Powiatu – Barbarę Kubiak, Naczelnika Wydziału Geodezji, Nieruchomości i Architektury – Kazimierz Rittera oraz Wicestarosty – Kazimierz Kacy. 

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 8 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 9 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Komisji poinformowała radnych, iż Wydział Środowiska zwrócił się z prośbą                 o przedłożenie  pod obrady Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska  Rady Powiatu we Włocławku,  na najbliższym posiedzeniu, projektu  uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany planu pracy  Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska  na rok 2008. Zaproponowane zmiany w planie pracy komisji dotyczą realizacji następujących tematów:

1. Analiza projektu aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami na lata 2004-20011 ,

2. Analiza projektu Programu wyrobów zawierających azbest stosowanych na terenie Powiatu Włocławskiego.

Planowane tematyki nie mogły zostać zrealizowane w ustalonych terminach, ponieważ bazę wyjściową  opracowania wszelkich aktualizacji powiatowych i gminnych programów stanowi uchwała Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego w sprawie zatwierdzenia „Programu ochrony Środowiska z planem gospodarki odpadami województwa Kujawsko-pomorskiego 2010”.

Przewodnicząca zaproponowała wprowadzenie punktu 6. Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany planu pracy  Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska  na rok 2008. punkt ten będzie punktem 6. a dotychczasowy punkt 6.Opracowanie Planu Pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na 2009 rok. Będzie punktem 7. porządek obrad będzie składał się z 9 punktów. Przewodnicząca zapytała radnych, czy do tego porządku obrad mają  inne propozycje?

Przewodnicząca zapytała radnych, kto jest za wprowadzeniem do porządku obrad punktu 6. Analiza projektu uchwały chwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany planu pracy  Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska  na rok 2008. 

Wyniki głosowania:

Za – 8

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że punkt.6 Analiza projektu uchwały chwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany planu pracy  Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska  na rok 2008 został wprowadzony do porządku obrad. 

Przewodnicząca zapytała,  kto jest za przyjęciem porządku obrad, który będzie się składał z  9  punktów wraz z wprowadzoną zmianą?

Wyniki głosowania:

Za – 8

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Proponowany  porządek obrad :

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 14/08 z dnia 14 października 2008 roku. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok.

6.  Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany planu pracy  Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska  na rok 2008. 

7. Opracowanie planu pracy  Komisji  Rolnictwa ,Leśnictwa i Ochrony Środowiska na 2009 rok. 

8. Sprawy różne

9. Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

   4. Przyjęcie protokołu nr 14/08 z dnia 14 października 2008 roku. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że  z poprzedniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Następnie Pani Przewodnicząca zapytała, czy do tego protokołu są uwagi? 

Uwag nie było. 

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych kto jest za przyjęciem protokołu nr 14/08 z dnia 14 października 2008 roku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 8

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 14/08 z dnia 14 października 2008 roku został przyjęty. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że podczas obrad XVIII Sesji Rady Powiatu radni otrzymali projekt budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok. Na dzisiejsze posiedzenie Przewodnicząca zaprosiła  panią Barbarę Kubiak Skarbnika Powiatu, którą poprosiła  o przedstawienie informacji. 

Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu powiedziała, że Budżet Powiatu Włocławskiego na 2009 rok zamyka się  po stronie dochodów kwotą  - 46.746.651 zł natomiast po stronie wydatków kwotą – 54.566.164 zł, tak więc w  planowanym budżecie na 2009 rok wystąpi deficyt budżetowy  w wysokości- 7.819.513 zł.(co stanowi 16,72% planowanych na 2009r. dochodów ogółem), który planuje się pokryć bankowym  kredytem długoterminowym w wysokości – 6.249.407 zł  oraz nadwyżką budżetu z lat ubiegłych w kwocie- 1.570.106 zł ( przewidywane wykonanie planu dochodów za 2008 rok zamyka się kwotą 43.910.256 zł natomiast przewidywane wykonanie planu wydatków zamyka się kwotą 44.871.050 zł, a planowany deficyt budżetu w kwocie 960.794 zł zostanie pokryty nadwyżką budżetu z lat ubiegłych).

Planuje się, że dochody budżetu Powiatu Włocławskiego w 2009 roku będą stanowiły:
1) dochody własne w wysokości 16.187.464 zł., co stanowi 34,63 % dochodów ogółem. (przewidywane wykonanie planu dochodów własnych za 2008 rok to kwota 15.182.182) Źródłami większych dochodów własnych będą: § 0010 – podatek dochodowy od osób fizycznych –  6.528.885 zł. (przewidywane wykonanie za 2008 rok -5.918.826 zł) § 0020 – podatek dochodowy od osób prawnych -       120..000 zł. (przewidywane wykonanie za 2008 rok -120.000zł) Łączny planowany  wpływ dochodów do budżetu Powiatu z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych oraz od osób prawnych w kwocie 6.648.885 zł. stanowi 41,07.% planowanych dochodów własnych oraz  14,22 % dochodów ogółem. § 0420 – wpływy z opłat komunikacyjnych w wysokości - 1 776.900 zł ( przewidywane wykonanie za 2008 rok -1.792.925 zł). W paragrafie tym planuje się między innymi wpływy z tytułu wydanych praw jazdy,  dowodów rejestracyjnych, tablic rejestracyjnych, itp. (wysokość planu dochodów została skalkulowana na podstawie analizy wykonania z lat ubiegłych). § 0830-wpływy z usług- 2.870.074 zł (przewidywane wykonanie za 2008 rok -2.675.084 zł) Dochody w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej stanowią głównie wpływy z odpłatności mieszkańców za pobyt w domach pomocy społecznej (DPS Kowal, DPS Kurowo,DPS Rzeżewo,DPS Wilkowiczki- przyjętych do DPS na starych i nowych zasadach oraz z odpłatności za organizowane turnusy rehabilitacyjne przez DPS Kowal ( 150.000 zł)§ 2320- dotacje celowe otrzymane z powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego – 2.665.508 zł ( przewidywane wykonanie za 2008 rok -2.651.368 zł)z tego: dotacja celowa z m. Włocławka z przeznaczeniem na wspólne prowadzenie Powiatowego Urzędu  Pracy ( zgodnie z podpisanym porozumieniem)- 1.768.000 zł (przewidywane wykonanie za 2008 rok – 1.700.000 zł); dotacje celowe od powiatów z tytułu odpłatności za pobyt wychowanków w placówkach    opiekuńczo- wychowawczych  powiatu włocławskiego - 805.456 zł (przewidywane wykonanie za 2008 rok -852.196. zł);dotacje celowe od powiatów z tytułu odpłatności za pobytu ich dzieci w rodzinach zastępczych na terenie powiatu włocławskiego – 92.052  zł.(przewidywane wykonanie za 2008 rok -99.172 zł). § 2690 – środki Funduszu Pracy przekazane powiatom z przeznaczeniem na finansowanie kosztów wynagrodzenia i składek na ubezpieczenia społeczne pracowników powiatowego urzędu pracy –  1.563.500 zł (przewidywane wykonanie za 2008 rok -1.048 000 zł). Dochodami w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej będą środki finansowe z Funduszu Pracy, w wysokości 7% kwoty środków (limitu) Funduszu Pracy ustalonej na rok poprzedni na realizację programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej, z wyłączeniem kwot przyznanych z rezerwy dysponenta Funduszu Pracy- z przeznaczeniem na finansowanie kosztów wynagrodzenia i składek na ubezpieczenia społeczne pracowników powiatowego urzędu pracy- zgodnie z   brzmieniem art.9 ust.2a¹ i 2a² ustawy z dnia 14 sierpnia 2007r. o zmianie ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy oraz o zmianie niektórych innych ustaw                        2) planowane dotacje celowe z budżetu państwa – 9.619.500 zł, co stanowi 20,58% dochodów ogółem (przewidywane wykonanie za 2008 rok -11.428.442 zł) - w tym: § 2110 – dotacje celowe otrzymane z budżetu  państwa na zadania bieżące z zakresu   administracji  rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat kwocie  4.397.500 zł ( przewidywane wykonanie za 2008 rok – 6.555.810 zł). W ramach dotacji celowych w tym paragrafie będzie finansowana działalność Powiatu w niżej wymienionych rozdziałach:

- Prace geodezyjno – urządzeniowe na potrzeby rolnictwa,

- Gospodarka gruntami i nieruchomościami,

-Prace geodezyjne i kartograficzne (nieinwestycyjne),

-Opracowania geodezyjne i kartograficzne,

- Nadzór budowlany ( Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego),

- Urzędy wojewódzkie,

-Komisje poborowe,

- Ośrodki wsparcia,

- Zespoły do spraw orzekania o niepełnosprawności,

- Składki zdrowotne za bezrobotnych bez prawa do zasiłku (PUP) oraz  wychowanków placówek opiekuńczych (Dom Dziecka w Lubieniu, Wielofunkcyjna Placówka Opiekuńcza w Brzeziu.), itp.

-Pozostałe wydatki obronne. § 2130 – dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację bieżących zadań własnych powiatu  w kwocie – 5.222.000 zł (przewidywane wykonanie za 2008 rok -4.872.632 zł). Środki finansowe pochodzące z dotacji zostaną przeznaczone po stronie wydatków na dofinansowanie pobytu mieszkańców w domach  pomocy społecznej ( przyjętych do DPS na podstawie decyzji wydanych przed 1 stycznia 2004 roku ( wysokość dotacji uzależniona od średniej wojewódzkiej dotacji ustalonej na rok oraz od ilości mieszkańców, których pobyt w DPS jest dofinansowywany poprzez dotację celową). 3) Subwencja ogólne  w kwocie  - 20.898.149 zł (przewidywane wykonanie za 2008 rok -16.927.284 zł - w tym: § 2920 – subwencje  ogólne z budżetu państwa – 20.898.149 zł, co stanowi 44,70 % ogółu dochodów (przewidywane wykonanie za 2008 rok -16.927.284 zł).W skład przyznanej dla powiatu subwencji ogólnej z budżetu państwa wchodzą:część oświatowa  subwencji ogólnej – 9.288.428 zł, co stanowi 44,45 % subwencji ogółem 19,87% dochodów ogółem (przewidywane wykonanie za 2008 rok – 8.329.575 zł); część wyrównawcza subwencji ogólnej – 10.451.056 zł, co stanowi 50,01 % subwencji ogółem  i 22,36 % dochodów ogółem (przewidywane wykonanie za 2008 rok - 7.689.129 zł); część równoważąca  subwencji ogólnej –1.158.665 zł, co stanowi 5,54% ogółu subwencji i 2,48%  dochodów ogółem (przewidywane wykonanie za 2008 rok -903.766 zł). 4) Dochody ze środków budżetu Unii Europejskiej -na realizowane projekty- 41.538 zł, co stanowi 0,09% ogółem planowanych dochodów na 2009 rok ( przewidywane wykonanie za 2008 rok- 372.348 zł)- w tym: § 2008.-dotacje rozwojowe oraz środki na finansowanie wspólnej polityki rolnej- 30.183 zł (przewidywane wykonanie za 2008 rok -365.486 zł) Planowana dotacja rozwojowa w tym rozdziale wynika z umowy o dofinansowanie Projektu”Nowa jakość“ w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego - w 2009 r nastąpi dokończenie realizacji Projektu. § 2328 -dotacje celowe otrzymane z powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień(umów) między jednostkami samorządu terytorialnego –11.355 zł. Planowana dotacja na podstawie podpisanej umowy o dofinansowanie projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki z powiatem toruńskim – przeznaczona na kontynuację realizacji  Projektu “Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego na terenie województwa Kujawsko- pomorskiego w roku szkolnym 2008/2008. Szczegółowy obraz dochodów budżetu powiatu na 2009 rok – z uwzględnieniem źródeł powstania obrazuje załącznik Nr 1 do uchwały budżetowej , która radni otrzymali podczas posiedzenia Rady Powiatu. 

Planowane wydatki budżetu powiatu na 2009 rok zamykają się kwotą – 54.566.164 zł (przewidywane wykonanie za 2008 rok – 44.871.050 zł) w tym: wydatki bieżące – 43.226.282 zł, tj. 79,22 % ogółem planowanych wydatków ( w tym płace i pochodne -23.520.544 zł), wydatki majątkowe – 11.339.882 zł, tj.20,78% planowanych wydatków ogółem (przewidywane wykonanie za 2008 rok -wydatki bieżące 43.936.889 zł, w tym płace i pochodne – 21.864.425 zł, wydatki majątkowe – 934.161 zł).Podział wydatków na poszczególne działy i rozdziały i paragrafy klasyfikacji budżetowej przedstawia się następująco: Rozdział 85333 – Powiatowe  urzędy pracy

Planowane wydatki –  4.599.633 zł  (przewidywane wykonanie za 2008 rok- 3.898.815 zł)

Zgodnie z podpisanym w grudniu 1999r. porozumieniem pomiędzy starostą włocławskim a prezydentem m. Włocławka -  Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku  obsługuje  bezrobotnych z terenu powiatu włocławskiego oraz z terenu miasta  Włocławka.Działalność tej jednostki  zgodnie z Ustawą z dnia 28 lipca 2005r. o zmianie ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy oraz o zmianie niektórych innych ustaw ( Dz. U. z dnia 30 sierpnia 2005r. późn.zm.) jest współfinansowana z budżetów tych powiatów, tj. powiat, którego jednostką organizacyjną jest powiatowy urząd pracy otrzymuje z budżetu powiatu, którego zadania realizuje dotacje celowe ( samorządy współfinansują realizację tego zadania z dochodów własnych -wysokość udziału we współfinansowaniu  działalności PUP  przez poszczególne powiaty jest równa ilorazowi liczby bezrobotnych z poszczególnych powiatów do łącznej liczby bezrobotnych).Środki finansowe przeznaczone w 2009r.  na wydatki PUP ( w rozdziale 85333 i rozdziale 85395 – na udział własny w finansowaniu programu) będą pochodziły z dotacji celowej m.Włocławek  na współfinansowanie Powiatowego Urzędu Pracy z m. Włocławek w kwocie – 1.768.000 zł (przewidywane wykonanie za 2008 rok- 1.700.000 zł), z dotacji z Funduszu Pracy w kwocie 1.563.500 zł,tj. 7% kwoty środków Funduszu Pracy ustalonej dla Powiatu na rok poprzedni na realizację programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej), która jest  przeznaczona dla powiatowego urzędu pracy na finansowanie kosztów wynagrodzenia i składek na ubezpieczenia społeczne pracowników powiatowego urzędu pracy_ (przewidywane wykonanie za 2008 rok- 1.048.000 zł) oraz z pozostałych  dochodów własnych budżetu powiatu w kwocie -1.273.459 zł (przewidywane wykonanie za 2008 rok- 1.206.878 zł). W ramach planowanych wydatków w tym rozdziale  duża część środków finansowych jest przeznaczona na płace i pochodne 4.282.642 zł, tj. 93,11%. ogółem planowanych wydatków (przewidywane wykonanie za 2008 rok- 3.620.911 zł). Wzrost funduszu wynagrodzeń na związek z planowanymi podwyżkami wynagrodzeń dla pracowników oraz  wzrostem funduszu wynagrodzeń w ramach środków otrzymanych z Funduszu Pracy.   Rozdział 85395 – Pozostała działalność.Planowane wydatki  w tym rozdziale zamykają się kwota – 56.630 zł.( przewidywane wykonanie za 2008r.- 449.604 zł).Zaplanowane środki finansowe w kwocie 48.868 z zostaną wydatkowane na zakończenie realizacji 2 projektów z udziałem dotacji środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej, tj.-przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku – projektu” Nowa jakość” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego,-przez Starostwo Powiatowe -projektu” Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego na terenie województwa kujawsko- Pomorskiego w roku szkolnym 2008/2009”- w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.Dotacja w wysokości 1.762 zł zostanie przekazana do powiatu toruńskiego -z przeznaczeniem na udział własny w realizacji programu.Pozostałe środki  finansowe w kwocie 6 .000zł (w § 4610), przeznaczone są na pokrycie wydatków związanych z przewozem zwłok  z miejsc publicznych do najbliższego prosektorium.Dział 010 – Rolnictwo i łowiectwo Rozdział 01005 – Prace geodezyjno- urządzeniowe na potrzeby rolnictwa. Planowane wydatki – 25.000 zł (przewidywane wykonanie za 2008 rok -25.000 zł).Wydatki w tym rozdziale planuje się ponieść na:- wykonanie ponownej gleboznawczej klasyfikacji zmienionych klas gruntów i użytków rolnych, wykonanie dokumentacji geodezyjnej dla działek gruntów pod budynkami i działek gruntów pozostawionych rolnikom do dożywotniego użytkowania , odnowienie map glebowo- rolniczych.Realizacja tego zadania jest finansowana poprzez dotację celową z budżetu państwa. Dział 020 – Leśnictwo Rozdział 02001 – Gospodarka leśna Planowane wydatki –  86.780 zł  (przewidywane wykonanie za 2008 rok -84.663 zł)Wydatki w tym rozdziale zostaną poniesione na wypłatę ekwiwalentów dla rolników ze środków Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa- za wyłączenie gruntów z upraw rolnych i prowadzenie upraw leśnych. Rozdział 02002 – Nadzór nad gospodarką leśną  Planowane wydatki –  65.900 zł (przewidywane wykonanie za 2009 rok -65.900 zł). Środki  finansowe w tym rozdziale planuje się wydatkować na :-  zakup sadzonek  drzew i krzewów, oznaczników itp. 2.060 zł.-  nadzór nad lasami niepaństwowymi –  28.840 zł.-urządzanie lasów prywatnych 35.000 zł-   zaplanowane środki finansowe  zostaną wydatkowane na sporządzenie uproszczonego planu urządzania lasów prywatnych na 1000 ha, co stanowi 1/3 całej powierzchni -obowiązek posiadania takich planów  wynika z art.21 ust. 1 pkt 2 ustawy o lasach (Dz.U. z 1991r. Nr 101, poz. 4442 z późn. zm.) Z uwagi na wysoki koszt, realizację tego zadania rozłożono na okres 3 lat .Rozdział 85156 – Składki na ubezpieczenie zdrowotne oraz świadczenia dla osób nieobjętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego-planowane wydatki  w tym rozdziale zamykają się kwotą  się kwotą- 2.970.000 zł (przewidywane wykonanie za 2008 rok- 5.275.539 zł. Wydatki w tym rozdziale  obejmują składki na ubezpieczenia zdrowotne:- za osoby bezrobotne w powiecie nie objęte obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego -Powiatowy Urząd Pracy – 2.941.392zł, za  dzieci przebywające w placówkach opiekuńczo- wychowawczych- w tym:Dom Dziecka w Lubieniu Kuj.   – 13.608 zł, Placówka Wielofunkcyjna Opiekuńczo-Wychowawcza w Brzeziu  - 15.000  zł.Jest to zadnie z zakresu administracji rządowej - powiat na jego realizację otrzymuje dotację z budżetu państwa (przyznana  na 2009 wysokość dotacji jest niewystarczająca jeśli chodzi o Powiatowy Urząd Pracy, którego planowane potrzeby zamykają się kwotą 7.073.570 zł, dlatego też  realizacja tego zadania będzie wymagała  dofinansowania w ciągu roku budżetowego- podobnie jak  w 2008r. )Dział 700- Gospodarka mieszkaniowa Rozdział 70005 – Gospodarka gruntami i nieruchomościami. Planowane wydatki  w tym rozdziale na 2009r zamykają się kwotą–50.000 zł (przewidywane wykonanie za 2008 rok- 18.200 zł).Środki finansowe zostaną wykorzystane  na sporządzenie wycen nieruchomości gruntowych  i budynkowych będących w zasobie  skarbu państwa, w celu właściwego ich zagospodarowania w formach ustawowo określonych, szacunku ustalającego ceny nieruchomości z tytułu trwałego zarządu oraz użytkowania wieczystego, aktualizację opłat za użytkowanie wieczyste i trwały zarząd gruntami Skarbu Państwa, opłaty sądowe powstałe przy gospodarowaniu mieniem Skarbu Państwa. Realizacja tego zadania jest finansowana poprzez dotację celową z budżetu państwa. Dział 710 – Działalność usługowa – planowane wydatki – 520.300 zł (przewidywane wykonanie za 2008 rok – 533.102 zł). Z tego: Rozdział 71013 – Prace geodezyjne i kartograficzne. Planowane wydatki w tym rozdziale na 2009r. zamykają się kwotą – 50.000 zł (przewidywane wykonanie za 2008 rok 70.000 zł). Środki finansowe zostaną wykorzystane na wykonanie prac geodezyjno-kartograficznych dotyczących modernizacji ewidencji gruntów oraz założenie ewidencji budynków i lokali dla części obszaru wiejskiego. Realizacja tego zadania jest finansowana poprzez dotację celową z budżetu państwa. Rozdział 71014 – Opracowania geodezyjne i kartograficzne. Planowane wydatki   - 10.300 zł  (przewidywane wykonanie za 2008 rok 4.200 zł) Środki finansowe  zostaną wykorzystane między innymi na opracowanie dokumentacji geodezyjnej w celu założenia ksiąg wieczystych dla nieruchomości SP, wykonanie prac geodezyjnych dla potrzeb  sprzedaży i innych form dysponowania gruntami SP, wypisy i wyrysy dla działek SP. Realizacja tego zadania jest finansowana poprzez dotację celową z budżetu państwa. Rozdział 71015 – Nadzór budowlany. Planowane wydatki –  460.000 zł  (przewidywane wykonanie za 2008 rok – 458.902 zł) W ramach tego rozdziału finansowana jest działalność Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego, poprzez dotację celową z  budżetu państwa. Jeśli chodzi o Powiatowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej to planuje się, że  w roku 2009 z tego tytułu zostanie osiągnięty przychód w wysokości 160.000 zł. Jeśli chodzi o Powiatowy Fundusz Gospodarki Zasobem geodezyjnym i Kartograficznym to przychód planowany w roku 2009 jest na kwotę 610 000 zł. Wydatki planowane są na kwotę 875 000 zł. jeśli radni będą mieli pytania to Skarbnik udzieli na nie odpowiedzi.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz zadała pytanie dotyczące  Powiatowego Funduszu  Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym. W niedługim czasie gminy zostaną zwolnione z opłat za wypisy i wyrysy z ewidencji gruntów i budynków tak przewiduje projekt nowelizacji prawa geodezyjnego i kartograficznego. Radna zapytała czy zostało to przewidziane, ponieważ w załączniku nr 11 do uchwały budżetowej jest zapis, że planowane są wpływy ze sprzedaży wypisów i wyrysów z operatu ewidencji gruntów i lokali?

Naczelnik Wydziału Geodezji,  Nieruchomości i Architektury – Kazimierz Ritter powiedział, że zaskoczony jest tą informacją. Te środki, które wypracowują działy geodezji tzn: ewidencja gruntów, powiatowy ośrodek dokumentacji geodezyjnej i kartograficznej i zespól uzgadniania dokumentacji projektowej. Na bazie minionego kwartału można wyliczyć, że Geodezja przyniosła dochody w kwocie ok 1000 000 zł. Są to bardzo pokaźne środki dzięki którym geodezja może funkcjonować, ponieważ z tych środków są zakupowane sprzęty komputerowe. Jeśli nawet dojdzie do takiej sytuacji, że Wydział będzie musiał nieodpłatnie wydawać  wypisy i wyrysy z ewidencji gruntów i budynków to nie spowoduje to złego funkcjonowania geodezji. 

Naczelnik odniósł się do budżetu powiatu włocławskiego a konkretnie do działu  700 rozdział 70005 -Gospodarka nieruchomościami, kwota w tym dziale jest dość duża kwotą a w innych działach są kwoty jakie są i to nie jest zależne od powiatu tylko od pana Wojewody.

Skarbnik Powiatu-Barbara Kubiak poprosiła Naczelnika Rittera o przeanalizowanie  jakie będą ewentualne skutki  zwolnienia gmin  z opłat za wypisy i wyrysy z ewidencji gruntów i budynków. Jeśli będą to znaczące skutki i mogłyby one zaważyć na przychodach Funduszu Geodezyjnego i Kartograficznym to można wprowadzić jeszcze zmiany autopoprawką. Proponowane zmiany są z tym, ze planuje się, że Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz Fundusz Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym przestaną istnieć w związku ze zmianą przepisów i być może już pod tym kątem jest to robione.

Przewodnicząca Komisji zapytała czy są jeszcze jakieś pytania do pana Naczelnika?

Wobec braku pytań pani Przewodnicząca podziękowała Naczelnikowi Ritterowi za przybycie i przedstawienie informacji.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że wątpliwości opozycji budzi załącznik nr 10 do projektu  budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok jest to “Plan przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska”, który zakłada przeznaczenie kwoty 75 000 zł na zakup usług remontowych jest to paragraf 4270. Z wyjaśnienia tego paragrafu można dowiedzieć się, że w ramach tej kwoty planuje się ponieść koszty na termomodernizacje budynków polegającą min.  na wymianie stolarki okiennej i drzwiowej w budynkach  jednostek organizacyjnych Starostwa Powiatowego we Włocławku. Opozycja stoi na stanowisku, że artykuł 406 i 407 ustawy Prawo o ochronie środowiska z dnia 27 kwietnia 2001 ani zasady udzielania dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, na które starostwo się powołuje nie upoważnia do przekazania z tego funduszu kwoty 75 000 zł na wymianę stolarki okiennej. 

Naczelnik Wydziału Środowiska – Halina Margiel-Migdał odpowiedziała, że przepisy można interpretować różnie. Starosta stoi na stanowisku, że właśnie te paragrafy pozwalają na tego typu przeznaczenie środków. Budżety gmin i powiatów są dostępne na strona internetowych  i podziały funduszu również, w związku z tym Naczelnik poprosiła  aby radni sprawdzili czy tylko Starostwo powiatowe we Włocławku tak interpretuje przepisy czy jest to powszechna interpretacja.  

Radna Jadwiga Błaszkiewicz podziękowała Naczelnik za wyjaśnienie przy czym zaznaczyła, iż opozycja podtrzymuje swoje stanowisko o nieprawidłowym przeznaczeniu środków w tym konkretnym paragrafie.

Radny Marek Śledziński powiedział, że komisja dyskutuje nad całym budżetem. Zadał pytanie dotyczące zadań inwestycyjnych i remontów, czy jest wykaz planowanych remontów na rok 2009?

Skarbnik Powiatu-Barbara Kubiak odpowiedziała, że  w budżecie zostały tylko zabezpieczone środki ale nie ma podziału na zadania. Podział będzie odbywał się przy udziale Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej. W budżecie Powiatowego Zarządu Dróg na 2009 rok  zostały ogółem zaplanowane środki niższe na remonty niż w roku bieżącym. W 2008 roku środki głównie były przekazywane na  remonty dróg a w tym roku zaplanowano środki w kwocie 2 000 000 zł w tym 350 000 zł na zakup materiałów na remonty dróg a kwota 1 650 000 zł na remonty. Na zakupy inwestycyjne zaplanowane kwotę 30 000zł. 

Radny Marek Śledziński zadał pytanie dotyczące wieloletnich programów inwestycyjnych.  Gmina Izbica kujawska zwracała sie z prośba do powiatu o współudział w finansowaniu budowy hali sportowej przy ZS w Izbicy Kujawskiej. Starosta wyraził zgodę na przekazanie gruntów pod budowę sali.  Udział powiatu w tej inwestycji nie znalazł odzwierciedlenia w wieloletnim programie inwestycyjnym a według radnego powinna się tam znaleźć chociaż symboliczna kwota, aby nie blokować możliwości budowy tej sali gimnastycznej. Radny poprosił panią Skarbnik aby taka informację przekazała członkom Zarządu powiatu na najbliższym posiedzeniu. 

Skarbnik Powiatu – Barbara Kubiak odpowiedziała, ze do momentu opracowywania budżetu na 2009 rok a także załącznika dotyczącego wieloletniego programu inwestycyjnego, Powiat wywiązał się ze wszystkich zobowiązań wobec Burmistrza Gminy Izbicy Kujawskiej, ponieważ pan Burmistrz wystąpił o udział w działce i takie porozumienie pomiędzy Burmistrzem a Zarządem powiatu zostało zawarte. Oczekiwanie pana Burmistrza zostały spełnione. Do momentu opracowywania budżetu o żadną kwotę ze strony Starostwa i dlatego budżet nie zawiera takiego zapisu. Skarbnik przekaże uwagi radnego do Zarządu Powiatu ale nie wie jaka będzie decyzja. 

Radny Marek Śledziński powiedział, że odniósł się do tego tematu, ponieważ w momencie kiedy poruszył tą sprawę podczas obrad Sesji rady powiatu otrzymało odpowiedź od pana Starosty, iż w piśmie pana Burmistrza nie było określonej kwoty. Podczas ostatniego zebrania, które odbyło się w Izbicy Kujawskiej gdzie padło pytanie dotyczące budowy hali gimnastycznej została udzielona odpowiedź mówiąca o tym, iż jest planowana budowa sali gimnastycznej ale w dużej mierze zależy to od Zarządu Powiatu.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz odniosła się do wypowiedzi pani Naczelnik Wydziału Środowiska – Haliny Margiel-Migdał, dotyczącej wydatkowania środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Regulamin i zasady udzielania dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku uchwalony przez Rade Powiatu we Włocławku zawiera zamknięty katalog zadań, na które Starostwo może przeznaczyć środki z Powiatowego Funduszu. Radna poprosiła Naczelnika o dokładne zapoznanie się z regulaminem, ponieważ nie ma w nim zawartej kwestii dotyczącej wymiany stolarki okiennej. Radna zaznaczyła, że jest to zamknięty katalog zadań. 

Naczelnik Wydziału Środowiska – Halina Margiel-Migdał odpowiedziała, że to nie jest zamknięty katalog tylko opis zadań, na które można przeznaczać środki. Naczelnik powiedziała, że  przyniesie egzemplarz zasad oraz regulamin a także interpretacje, która była uzgadniania z radca prawną w czasie udzielania odpowiedzi na interpelacje pana Marka Górecznego. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że radni znają treść odpowiedzi udzielonej radnemu Górecznemu na zgłoszoną interpelacje. Radna zaznaczyła, że opozycja nie zgadza się z tą odpowiedzią i podtrzymuje swoje stanowisko. Podjęcie decyzji leży w gestii całej Komisji a opozycja przedstawia swoje stanowisko. 

Naczelnik Wydziału Środowiska – Halina Margiel-Migdał odpowiedziała, że krytyka przydaje się po to żeby nie popełniać błędów i Naczelnik nie odbiera tej krytyki jako złośliwość tylko jako  konstruktywne działanie. Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska przeznacza środki na termomodernizację na podstawie tych samych artykułów Prawa Ochrony Środowiska poprzez kredytowanie przedsięwzięć za pomocą Banku Ochrony Środowiska. Są to kredyty nisko oprocentowane, w zeszłym roku było to 1,5% oprocentowania. Z odpowiedzi udzielone radnemu Górecznemu na zgłoszoną interpelację wynika prawidłowe myślenie. Cytowany artykuł 406 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 -Prawo ochrony środowiska dotyczy funduszy gminnych, następnie artykuł 407 dotyczący powiatów.  Artykuł 406 ust.2 tejże ustawy brzmi: “ wolno finansować przedsięwzięcia związane z ochrona powietrza, zapis ten ma swoje odzwierciedlenie w zasadach dotacji ze środków Powiatowego Funduszu ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w paragrafie 6 ust. 4 realizacja zadań modernizacyjnych i inwestycyjnych służących ochronie środowiska i gospodarce wodnej w tym instalacji lub urządzeń ochrony przeciwpowodziowej i obiektów malej retencji wodnej. Artykuł 3 ust. 39 wyżej wymienione ustawy określa znaczenie słowa “środowisko”  - ogół  elementów przyrodniczych w tym także przekształconych w wyniku działalności człowieka  a w szczególności powierzchnie ziemi, kopaliny, powietrze, krajobraz, klimat oraz pozostałe elementy różnorodności biologicznej oraz wzajemne oddziaływanie pomiędzy tymi elementami. 

Naczelnik przytoczyła, iż powszechnie wiadomo, że uszczelnienie budynków powoduje zmniejszenie ilości opałów zużywanych na jego ogrzewanie a przy tym zmniejszenie emisji do powietrza atmosferycznego podstawowych zanieczyszczeń energetycznych jakimi są pyły, dwutlenek siarki, tlenki azoty oraz wielopierścieniowe węglowodory aromatyczne a w tym benzopiren, który jest związkiem kancerogennym o odwodnionym działaniu rakotwórczym. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że jeśli zostaną wymienione okna to  jest wtedy w mieszkaniu utrzymana wyższa temperatura, jest zużywana mniejsza ilość opału co powoduje zmniejszenie ilości emisji. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że w jej wypowiedzi nie było ani krzty krytyki. Radna chciała się tylko podzielić swoimi wątpliwościami co do załącznika nr 10. opozycja stoi na stanowisku, ze jest to niezgodne z regulaminem dotyczącym zasad udzielania dotacji. 

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, czy wyjaśnienia pani Naczelnik rozwiały wątpliwości w tej kwestii?

Radna Jadwiga Błaszkiewicz odpowiedziała, że wypowiedź pani Naczelnik nie wyjaśniła wątpliwości opozycji. 

Wicestarosta odniósł się do wypowiedzi pana Marka Śledzińskiego dotyczącej sali gimnastycznej w Izbicy Kujawskiej. Burmistrz zwracał sie z prośbę a o przekazanie gruntu pod budowę sali gimnastycznej przy ZS w Izbicy Kujawskiej i Zarząd Powiatu wyraził na to zgodę. Wpłynął również wniosek o wsparcie finansowe ale dopiero po przyjęciu przez Zarząd Powiatu projektu uchwały budżetowej.  Zarząd Powiatu zadecydował, że nie będzie składał autopoprawki do tego budżetu. Wicestarosta nie posiada informacji czy został ogłoszony przetarg na tą inwestycje. W momencie kiedy Gmina wyłoży jakieś środki powiat może w tedy nad tym tematem dyskutować o  perspektywie jakiegoś dofinansowania. Wicestarosta stwierdził, że zarząd nie przewiduje w roku 2009, nie mając ogłoszonego przetargu i nie znając do końca wszystkich realiów, w jakim kierunku pójdzie budowa sali gimnastycznej, by przyjmować jakąś kwotę. Bardzo poważnie podeszło się do budowy dróg powiatowych, wzięcia kredytu w wysokości ponad 6 mln zł. Jest to duże obciążenie finansowe. Jeżeli jest wola ze strony burmistrza, to można wystąpić o środki w ramach Programu inwestycyjnego. Na pewno budowa sali gimnastycznej – to inwestycja kilkuletnia. Na rok 2009 Zarząd nie przewiduje środków na budowę sali.  

Przewodnicząca Komisji powiedziała, ża na zebraniach z mieszkańcami Izbicy Kuj. padały obietnice ze strony burmistrza Izbicy Kujawskiej dotyczące budowy sali gimnastycznej. Burmistrz dal do zrozumienia mieszkańcom, że jeżeli inwestycja nie będzie realizowana, to jest to winą powiatu. Należałoby wyjaśnić tą sytuację i podkreślić, że powiat nie jest inwestorem. Tym inwestorem jest burmistrz, a powiat przekazał jedynie grunt pod budowę sali gimnastycznej. 

Wicestarosta powiedział, że powiat przekazał grunt. Zarząd zabiegał o to, by ująć sale gimnastyczne w strategicznych miejscach. Projekt nie został przyjęty. Należy dobrze przemyśleć wszelkie sprawy, by nie skłócić samorządów gminnych. Podobna sytuacja jest z samorządem Kowala. Jest już opracowana dokumentacja na budowę hali sportowej i trzeba będzie wypracować jasne, czytelne stanowisko. Podkreślić należy, że w 80% sale gimnastyczne będą służyć samorządom gminnym, a w 20% - powiatowi. Za słowa burmistrza, nie można brać odpowiedzialności. Nie można mówić, że będzie się dofinansowywać, skoro nie było jeszcze ogłoszonego przetargu. 

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy radny Śledziński podtrzymuje swój wniosek?

Radny Marek Śledziński stwierdził, że po wyjaśnieniach ze strony wicestarosty, wycofuje swój wniosek.   

Radna Jadwiga Błaszkiewcz poprosiła skarbnika powiatu o wyjaśnienie zapisu par. 8 projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu powiatu włocławskiego na rok 2009. Jest napisane: „ustala się limit zobowiązań z tytułu zaciąganych limitów i pożyczek oraz emitowanych papierów wartościowych w kwocie 9.749.407 zł”. Gdyby założyć hipotezę, że obydwa projekty wejdą do realizacji i na budowę tych dróg będzie potrzebna kwota 16,8 mln zł. Radna zapytała, w jaki sposób będzie to robione, czy powiat będzie musiał pobudować z własnych środków i dopiero otrzyma dotację? Czy najpierw powiat otrzyma dotację? W sytuacji, kiedy powiat musiałby najpierw pobudować, to limit byłby za mały.

Skarbnik Powiatu powiedziała, że w sprawach środków z programu budowy dróg, była na szkoleniu i wyjaśniono, że będą dopuszczane formy zaliczkowe. Nie trzeba będzie wydać środków, by uzyskać refundację. Wojewoda stwierdził, że będzie się pomagać samorządom. Będzie dopuszczalne częściowe rozliczanie inwestycji. Jak będzie w efekcie końcowym, to się okaże. Nie ma jeszcze podpisanej umowy. Kwota 3,5 mln zł będzie wystarczająca, by na parę dni sfinansować przedsięwzięcie, w razie jakiś problemów. 

Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu włocławskiego na rok 2009 i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu włocławskiego na rok 2009.

Wicestraosta stwierdził, że budżet roku 2009 jest trudny, co zauważyli radni. Następnie wicestarosta podziękował, za pozytywne zaopiniowanie projektu budżetu.  

Radny Marek Śledziński stwierdził, że glosował za projektem budżetu, ale z pełną świadomością, że jeżeli przejdą dwa wnioski dotyczące inwestycji drogowych, to obciąża się na parę lat powiat, oraz wzrostem wynagrodzeń na przyszły rok i tym, że może braknąć środków dla PUP na składki. Skala jest bardzo duża i wynosi 4 mln zł. 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że jeżeli chodzi o zadania z zakresu administracji rządowej, to na pewno sprawy będą pilotowane i zarząd uczyni wszystko, by składka była na bieżąco opłacana. 

Wicestarosta powiedział, że udało się złożyć dwa wnioski w sprawie inwestycji drogowych. Do podziału jest 31 mln zł dla samorządów. Sukcesem byłoby, gdyby zakwalifikował się jeden wniosek. Wicestarosta podziękował burmistrzowi Lubienia Kujawskiego. Trzeba było dokonać pewnej korekty w projekcie i to zostało zatwierdzone przez burmistrza. Kwota kredytu to 6.249.000 zł. Wicestarosta wyraził nadzieję, że nie będzie konieczności wzięcia całej kwoty kredytu. To nie jest niebezpieczna kwota dla powiatu. Kredyt został podzielony na 7 lat, by nie obciążać za bardzo budżetu. Na następnej sesji będzie wiadomo, czy wnioski zostaną zakwalifikowane. Jeżeli ktoś nie zna się na budżecie, to nie powinien się wypowiadać. Jest to budżet bardzo bezpieczny. W budżecie roku 2008 też się mówiło o kredycie, a jest nadwyżka budżetowa. Rolą radnych jest to, by dawać kierunki rozwoju i kierunki, w jakim ma pracować zarząd powiatu i starosta. Wicestarsta podziękował za spostrzeżenia i uwagi. Budżet jest najważniejszym dokumentem świadczącym o rozwoju jednostki.  

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu włocławskiego na rok 2009 stanowi załącznik nr do niniejszego protokołu. 

6. Analiza projektu uchwały 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, iż w związku z tym, że planowane zadania nie mogły być zrealizowane w ustalonych terminach, dlatego proponuje się, by zadania niezrealizowane w II i III kwartale przenieść do IV kwartału. 

Przewodnicząca zapytała radnych, kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na rok 2008 i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na rok 2008. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na rok 2008 stanowi załącznik nr do niniejszego protokołu. 

7. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, iż radni otrzymali propozycje do planu pracy komisji na rok 2009. Następnie zapytała, czy radni mają jakieś uwagi?

Radny Andrzej Spychalski zaproponował, by w I kwartale dodać punkt dotyczący ochotniczych straży pożarnych. Radny zaproponował następujący punkt: „Analiza informacji Prezesa Powiatowego Ochotniczych Straży Pożarnych z działalności jednostek OSP Powiatu Włocławskiego za 2008 rok”. Dla OSP są przekazywane środki z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. W związku z tym, przed podziałem dotacji radny chciałby, by była dokonana taka analiza przez prezesa osp. 

Radny Marek Śledziński powiedział, że komisja może analizować informację dotyczącą osp, ale w zakresie wykorzystania dotacji, którą udzielano. Jeżeli zaś chodzi o całokształt, to może Komisja Administracji, a na pewno nie Komisja Rolnictwa. Jeżeli zaś chodzi o straż rybacka, to jak najbardziej tymi zagadnieniami zajmuje się Komisja Rolnictwa, bo to wynika z przepisów ustawowych. Dodatkowo na posiedzenie komisji, kiedy będzie omawiane sprawozdanie społecznej straży rybackiej, to można zaprosić Komendanta Państwowej Straży Rybackiej. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że skoro asygnuje się pieniądze dla jakiś organizacji, to komisja ma prawo zaprosić daną osobę, by przedstawiła sprawozdanie. 

Radny Andrzej Spychalski powiedział, że nigdy nie było prezesa osp, tylko w miesiącu lutym naczelnik Wydziału Środowiska przedstawia zarządowi rozliczenie z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Radny chce, by konkretnie przedstawiciel jednostki przedstawił sprawozdanie. Dzięki temu uzyska się informację na temat oczekiwań i potrzeb poszczególnych jednostek osp oraz rozliczenia dotacji. 

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że nic chyba nie stoi na przeszkodzie, by zaprosić przedstawiciela osp w ramach dalszej współpracy przedstawiał sprawozdanie z trochę innej strony. Przewodnicząca zapytała, kto jest za przyjęciem do projektu planu pracy punktu zaproponowanego przez radnego Spychalskiego i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 2 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że propozycja radnego Andrzeja Spychalskiego została przyjęta. 

Radny Wiktor Muratow wniósł, by zapoznać się z informacją sanepidu na temat mieszkańców, którzy nie posiadają wodociągów. Można byłoby zaprosić kierownika stacji, by przedstawił taką informację, kto ma wodociągi, w jaki sposób woda jest badana w przypadku osób, które nie korzystają z wodociągów. 

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że wcześnie było już mówione, by poszerzyć możliwość zapraszania osób z innych jednostek, celem przestawienia radnym informacji z zakresu działalności danej jednostki. Przewodnicząca zapytała, kto jest za tym, aby do II kwartału dodać punkt dotyczący informacji z zakresu działalności Sanepidu i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że propozycja radnego Wiktora Muratwa została przyjęta. 

Radny Marek Śledziński powiedział, że w II kwartale jest zapisane dostępność środków unijnych. Czy tą informację przedstawi Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa? 

Przewodnicząca Komisji odpowiedziała, że tak. 

Przewodnicząca zapytała radnych, czy są jeszcze inne propozycje do planu pracy Komisji na rok 2009. Innych propozycji nie było, dlatego Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, kto jest za przyjęciem projektu planu pracy wraz z dwoma zmianami i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja przyjęła projekt planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na rok 2009. 

Projekt planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na rok 2009 stanowi załącznik nr do niniejszego protokołu. 

8. Sprawy różne

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, czy w tym punkcie porządku obrad, radni chcieliby przedstawić jakieś wnioski?

Radny Andrzej Spychalski poinformował, iż na ostatniej sesji wystąpił z interpelacją, wyjaśnieniem rozliczenia dotacji z PFOŚ i GW. Radny poprosił naczelnika o odpowiedź. Radny otrzymał odpowiedź, ale nie jest zadawalająca. Rozliczenie dotacji jest do 30 października. Naczelnik odpowiedziała, że do końca roku a konkretnie sprawy te naczelnik przedstawi radnemu do końca lutego. Radny występując z interpelacją prosił o szczegółowe rozliczenie dotacji i tego nie otrzymał. Radny zapytał, czy na dzień dzisiejszy są rozliczone wszystkie dotacje udzielone z PFOŚiGW? 

Pani Halina Margiel – Migdał Naczelnik Wydziału Środowiska poinformowała, iż dotowani mają obowiązek złożyć na piśmie do dnia 30 października rozliczenie z dotacji. Wydział do końca lutego ma obowiązek przedłożenia rozliczenia dotacji zarządowi powiatu. Zwyczajem normalnym w każdym domu jest to, że „najpierw ojciec się dowiaduje o konsekwencjach rozliczenia i wszystkich wydarzeniach, a potem dalsza rodzina”. Jeżeli jest określone, że należy przedłożyć zarządowi, to takie rozliczenie najpierw otrzyma zarząd. Nie jest tak, że umyślnie wykorzystuje się termin, by przedłużyć dokonania rozliczenia dotacji. Na dzień dzisiejszy wszyscy dotowani zostali rozliczeni do końca i przedstawili prawidłowe swoje rozliczenia. Środki finansowe przekazuje się po złożeniu rozliczenia i takie dotacje zostały przekazane wszystkim tym, z którymi za zgodą komisji, zostały nawiązane umowy. 

Radny Andrzej Spychalski stwierdził, że sformułowanie, którym posłużyła się pani naczelnik jest śmieszne. Radny zapytał, na kogo ma czekać i jaka będzie hierarchia, by naczelnik dokonała wyjaśnień? Radny na sesji wystąpił z konkretnym problemem – czy jednostki rozliczyły się? Naczelnik odpowiedziała, że przestawi to wtedy, kiedy rozliczenie przekaże zarządowi. 

Naczelnik Wydziału Środowiska stwierdziła, że radny nie prosił o to, o czym w tej chwili mówi, tylko życzył sobie przedstawienia rozliczenia dotacji dla wszystkich jednostek, które były dotowane. Stąd taka odpowiedź naczelnika, bo pierwszeństwo w przedstawieniu informacji ma zarząd. Tak jest to określone w informacji, potem jest to na komisjach, do publicznej wiadomości.

Radny Andrzej Spychalski powiedział, że z wypowiedzi naczelnika wynika, iż najpierw informację przedstawia się zarządowi a później radnemu odpowiada się na interpelację? 

Naczelnik Wydziału Środowiska stwierdziła, że na interpelację radny otrzymał odpowiedź, jak i kiedy zostanie rademu przedstawione rozliczenie. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że naczelnik poinformowała, iż najpierw taką informację otrzymuje zarząd, a dopiero później radny. Radny otrzymał, zatem informację, iż w późniejszym czasie otrzyma rozliczenia. 

Radny Andrzej Spychalski powiedział, że do 30 października następuje rozliczenie dotacji i w związku z tym w dniu 2 grudnia 2008 r. naczelnik posiada wiedzę na temat rozliczenia. Dlaczego radny ma czekać do lutego 2009 roku, by otrzymać rozliczenie? Takie wyjaśnienie radny otrzymał w odpowiedzi na interpelację.

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy przepisy prawa stanowią o takiej hierarchii, że najpierw zarząd otrzymuje a potem radny? 

Naczelnik Wydziału Środowiska zaprosiła radnego Spychalskiego do wydziału, gdzie przedstawi wszystkie rozliczenia. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że radnemu zależało na tym, by informacja była przedstawiona na piśmie, bo być może radny nie dysponuje czasem, by teraz dokonywać analizy dokumentów. 

Radny Andrzej Spychalski powiedział, że chciał otrzymać informację na piśmie, dlatego że wyjaśnienia były różne. Radny otrzymał wyjaśnienia niepełne i dlatego chciał otrzymać pełną odpowiedź na zadane pytanie na piśmie. 

Naczelnik Wydziału Środowiska powiedziała, że przed sesją radny poprosił o przedstawienie rozliczenie dotacji, która była przeznaczona dla OSP. Na spotkaniu u starosty, naczelnik wyjaśniała rademu, – na jakie cele zostały wydatkowane środki, do tego określonego momentu. Było 19 rachunków z 19 jednostek. Taką informację naczelnik przekazała. Naczelnik uważała, że rozmawiając z radnym u starosty, przekazała radnemu informację, którą radny oczekiwał. Okazało się, że w trakcie sesji, życzy sobie radny odpowiedzi na piśmie, więc naczelnik sporządziła taką informację na piśmie. Interpelacja dotyczy rozliczenia całości zadania, całej dotacji i wszystkich dotowanych. Zgodnie z zasadami naczelnik ma obowiązek przedstawienia rozliczenia zarządowi powiatu, dlatego radny otrzymał odpowiedź podpisaną przez starostę, że po przedstawieniu zarządowi, a termin jest do końca lutego, radny uzyska rozliczenie. Obecnie wydział ma bardzo dużo pracy, bo są dotacje unijne i osoby fizyczne, przedsiębiorcy oraz gminy zwracają się do wydziału po opinie dotyczące braku ingerencji w środowisko. Zadanie związane z opisaniem rozliczenia obecnie zostało odstawione i zostanie wykonane później. W momencie, kiedy zarząd przyjmie rozliczenie, radny otrzyma informację. 

Radny Andrzej Spychalski powiedział, że pamięta doskonale przebieg rozmowy. Była poruszana sprawa nierozliczenia się ZHP z przydzielonej dotacji i radny zapytał, czy takie sytuacje miały też miejsce w przypadku osp. Naczelnik poinformowała, że o tych sprawach wie starosta i tą część niewykorzystaną przez osp, będą musiały zwrócić. W interpelacji radny pytał, czy zgodnie z punktem f) zostały wykorzystane środki? Najpierw naczelnik mówiła, że jeżeli będzie to niezgodne, to starosta powiedział „harcerze zwrócili dotację, to i strażacy będą musieli zwrócić te środki”. Takie zdarzenie miało miejsce w gabinecie starosty. Radny prosił o wyjaśnienie tej kwestii na piśmie. W dniu sesji naczelnik przedstawiła informację, że część środków poszła na samochód. Naczelnik powinna wiedzieć doskonale, że na samochód nie można było przekazać środków z PFOŚiGW.  

Naczelnik Wydziału Środowiska stwierdziła, że spotkanie u starosty naczelnik zupełnie inaczej pamięta. To było też w gronie komisji, naczelnik miała rachunki, które zdążała obejrzeć, to nie były wszystkie. Jedynie, co zdziwiło naczelnika, to ubranie kupione dla pszczelarza przez jedną z jednostek. Jednak faktycznie strażacy zdejmują roje pszczół. Niektóre informacje, które radny przed chwilą przekazał, są nie koniecznie takie. Naczelnik nie mówiła, że któraś z jednostek nie wykorzystała dotacjo. Rachunki osp były prawidłowe. Naczelnik nie mogła mówić o samochodzie, nieprawidłowościach, bo ich nie było i nie ma. Gdyby tak było, to na pewno jednostka nie otrzymałaby dotacji. Rachunki podpisuje pan Eugeniusz Lewandowski, Naczelnik Wydziału i kontrola jest jeszcze w Wydziale Finansowym. 

Radny Andrzej Spychalski powiedział, że nie mówi teraz o nieprawidłowościach, tylko cały czas oczekuje szczególnego rozliczenia. Radny zapytał, kiedy otrzyma takie rozliczenie? 30 października już minął, więc dlaczego nie ma jeszcze informacji? Czy jest to taki wielki problem, że nie można takiej informacji przygotować? 

Przewodnicząca Komisji wniosła, by naczelnik nie czekała, aż odbędzie się posiedzenie zarządu, tylko w możliwie jak najszybszym terminie przekazać radnemu Spychalskiemu.  

Naczelnik Wydziału Środowiska stwierdziła, że te same materiały, co przedstawi zarządowi, otrzyma radny Spychalski. 

Wicestarosta wniósł, by naczelnik udzieliła na piśmie radnemu odpowiedzi. Sprawę należy do końca zamknąć. W dniu jutrzejszym odbędzie się spotkanie naczelnika, wicestarosty raz radcy prawnego i rademu zostanie udzielona niezwłocznie odpowiedź. 

Radny Wiktor Muratow stwierdził, że skoro udziela się dotacji, to nikt łaski nie robi, by udostępnić dokumenty. 

9. Zakończenie posiedzenia Komisji

Przewodnicząca Komisji w związku ze zrealizowaniem tematyki obrad, dnia 2 grudnia 2008 roku o godzinie 13:30zamknęła obrady Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. 

Przewodnicząca Komisji  

                                                           Rolnictwa, Leśnictwa 

                                                                i Ochrony Środowiska

        Jadwiga Fijałkowska

Ze Starostwa Powiatowego

 protokołowała: Marta Szarecka.

