Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku

z realizacji „Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi  podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 
24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2011 rok”.

Rada Powiatu we Włocławku uchwałą nr XXXV/401/10, z dnia 9 listopada 2010 r., uchwaliła „Program współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi  podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2011 rok”, zwany dalej programem współpracy.

W programie współpracy uwzględniono 15 zadań. Mając na uwadze pełną ich realizację, określono terminy, formy i podmioty odpowiedzialne za realizację lub koordynację poszczególnych zadań. 

Niniejsze sprawozdanie sporządzono na podstawie informacji złożonych przez: Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku, Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku,             a także dwa wydziały Starostwa Powiatowego we Włocławku: Wydział Ochrony Środowiska          i Administracji Budowlanej oraz Wydział Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych 

Projekt niniejszego sprawozdania został przedstawiony na spotkaniu z członkami zespołu doradczo – inicjatywnego w dniu 28 marca 2012 r. Do projektu nie wniesiono żadnych uwag.
1. Zadania, za realizację których odpowiedzialny był Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku:

1) „Spotkanie z przedstawicielami organizacji pozarządowych w celu przedstawienia oferty PUP na rok 2011 – I KWARTAŁ 2011 r. 

2) „Współdziałanie z zespołem inicjatywno - doradczym, wyłonionym spośród organizacji, zajmujących się problematyką promocji zatrudnienia i aktywizacją zawodową osób bezrobotnych” – I i III KWARTAŁ 2011 r. 

3) „Informowanie organizacji pozarządowych o działalności PUP w zakresie realizacji programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej bezrobotnych z uwzględnieniem działań, w których mogą współuczestniczyć organizacje pozarządowe ” – działania ciągłe. 

Realizując przypisane w programie współpracy zadania, Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku organizował spotkania konsultacyjne z przedstawicielami organizacji pozarządowych. 

Pierwsze wspólne spotkanie członków Zespołu Inicjatywno – Doradczego oraz przedstawicieli organizacji pozarządowych odbyło się w dniu 25 marca 2011 r. w siedzibie Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. W spotkaniu uczestniczyło siedmiu przedstawicieli organizacji pozarządowych i innych podmiotów prowadzących działalność pożytku publicznego oraz dyrektor PUP Małgorzata Izdebska i zastępca dyrektora PUP Bożena Stępniewska. 

Tematami spotkania były:

· analiza sytuacji na rynku pracy w powiecie włocławskim w 2010 r.;

· informacja o wysokości środków pochodzących z Funduszu Pracy i Europejskiego Funduszu Społecznego na finansowanie programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej bezrobotnych w 2011 r.;

· informacja o programach na rzecz aktywizacji osób bezrobotnych znajdujących się                  w szczególnej sytuacji na rynku pracy realizowanych przez PUP Włocławek w 2011 r.

Podczas tego spotkania dyrektor PUP zapoznała zebranych z aktualną sytuacją na lokalnym rynku pracy, poinformowała o sytuacji finansowej w roku ubiegłym i bieżącym. Szczególnie podkreśliła drastyczne zmniejszenie dotacji z Funduszu Pracy – w 2011 roku zaledwie 30% środków przyznanych w roku 2010. Pani dyrektor podkreśliła jednak, że Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku znajduje się w lepszej sytuacji, niż inne urzędy, nie wszedł bowiem w wysokie zobowiązania (dopuszczalne 30% limitu), które spowodowałyby brak środków na aktywizację bezrobotnych w 2011 r.

Na zakończenie uczestnicy spotkania pozytywnie ocenili działania Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku ze szczególnym wskazaniem na elastyczne reagowanie przez Urząd na potrzeby rynku pracy poprzez pisanie odpowiednich programów.

Kolejne spotkanie z udziałem członków Zespołu Inicjatywno – Doradczego odbyło się w dniu 29 września 2011 r.  W spotkaniu uczestniczyło trzech członków Zespołu oraz dyrektor i zastępca dyrektora PUP we Włocławku.  

Celem spotkania było zapoznanie członków Zespołu z:

· aktualną sytuacją na lokalnym rynku pracy,

· projektami przygotowanymi dla bezrobotnych pn. „Wolni i Aktywni II” oraz „MŁODZI DOŚWIADCZENI, WYKWALIFIKOWANI”,

· projektem rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej zmieniającym rozporządzenie w sprawie standardów i warunków prowadzenia usług rynku pracy.

Szczególnie ważnym tematem podjętym podczas spotkania były projekty przygotowane           z myślą o bezrobotnych, znajdujących się w szczególnej sytuacji na rynku pracy, które przeszły już wstępną kwalifikację – ocenę formalną. Zebrani pozytywnie ocenili działania urzędu skierowane do grup osób bezrobotnych, którymi są: osoby opuszczające zakład karny, osoby bez kwalifikacji, oraz osoby młode nie posiadające doświadczenia zawodowego, co sprawia, że mają bardzo małe szanse na znalezienie pracy. Obecna na spotkaniu p. Ł. Andrzejczyk – przedstawicielka Polskiego Czerwonego Krzyża podkreśliła, że PCK posiada doświadczenie w zakresie projektów skierowanych do osób opuszczających zakłady karne i zadeklarowała współpracę przy realizacji projektu „Wolni i Aktywni II”.

Przedstawiany podczas spotkania projekt rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej został zaakceptowany przez członków zespołu, którzy do jego treści nie wnieśli żadnych uwag. 

W ramach działalności informacyjnej prowadzonej przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku, pośrednicy pracy kontynuowali w 2011 r. wizyty w siedzibach pracodawców              i organizacji pozarządowych oferując usługi dotyczące rynku pracy. W tym zakresie zamieszczano informacje na stronie internetowej urzędu oraz udzielano informacji telefonicznych i w siedzibie urzędu o aktualnie oferowanych formach pomocy.

2. Zadania, za realizację których odpowiedzialny był Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku:

1)   „Współpraca w zakresie pozyskiwania beneficjentów ostatecznych do projektów systemowych z EFS realizowanych przez PCPR” – styczeń – czerwiec 2011 r. 
2) „Zapewnienie powszechnego dostępu do informacji o możliwości uzyskania przez organizacje pozarządowe dotacji na realizację zadań statutowych” - działania ciągłe. 
3) „Udział pracowników PCPR w spotkaniach organizowanych przez organizacje pozarządowe oraz informowanie o możliwościach i uprawnieniach osób niepełnosprawnych w zakresie: dofinansowania do uczestnictwa w turnusie rehabilitacyjnym, wyrównywania szans osób niepełnosprawnych w życiu społecznym  poprzez likwidację barier architektonicznych, technicznych i w komunikowaniu się oraz dofinansowanie do zakupu przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych” – działania ciągłe.

Realizując pierwsze z w/w zadań, Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku na bieżąco współpracowało z organizacjami działającymi na rzecz osób niepełnosprawnych, funkcjonującymi na  terenie powiatu włocławskiego tj.:
-  Stowarzyszeniem na Rzecz Dzieci Niepełnosprawnych i Dzieci z Rodzin Patologicznych            w Brześciu Kuj.,

· Stowarzyszeniem Osób i Rodzin Niepełnosprawnych oraz Rodzin Patologicznych                  w Boniewie 

- Stowarzyszeniem Osób i Rodzin Osób Niepełnosprawnych oraz Rodzin Patologicznych „Życzliwe Serce” w Izbicy Kujawskiej.

W roku ubiegłym w celu pozyskania beneficjentów do realizowanego przez PCPR projektu systemowego współfinansowanego ze środków EFS zorganizowano trzy spotkania             z przewodniczącymi tych stowarzyszeń w siedzibie PCPR we Włocławku. Poinformowano            o planach w zakresie objęcia wsparciem osób niepełnosprawnych, ze znacznym lub umiarkowanym stopniem niepełnosprawności, będących w wieku aktywności zawodowej. Dzięki tej współpracy udało się zebrać grupę beneficjentów, którzy zostali zakwalifikowani do projektu i przeszli zaplanowaną dla nich ścieżkę reintegracji. Efektem uczestnictwa osób niepełnosprawnych w projekcie było uzyskanie zatrudnienia przez jedną osobę w oparciu              o umowę o pracę oraz podjęcie przez osoby niepełnosprawne innego rodzaju działalności społecznej, w tym:

· 3 osoby podjęły członkostwo w organizacjach pozarządowych,

· 1 osoba w grupie wsparcia;

· 4 osoby podjęły naukę.

W ramach drugiego z wymienionych zadań Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie współpracując na bieżąco z organizacjami pozarządowymi działającymi na rzecz osób niepełnosprawnych przekazywało informacje o wszelkich programach dających możliwość uzyskania dotacji na realizację zadań statutowych. Pracownicy jednostki udzielali również informacji o zadaniach statutowych realizowanych przez PCPR, przekazując wszelkie materiały w tym zakresie, które są publikowane na stronie internetowej w Biuletynie Informacji Publicznej.

W roku 2011 kwota wypłacona organizacjom pozarządowym przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku ze środków PFRON na realizację ich statutowej działalności w zakresie dofinansowania kultury, sportu i rekreacji osób niepełnosprawnych wynosiła 5.342 zł. Środki przyznawane organizacjom pozarządowym były wykorzystywane na wycieczki, spotkania integracyjne itp.

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku w 2011 r. realizując trzecie               z w/w zadań współpracowało i na bieżąco współpracuje z przewodniczącymi Związków: Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych, Emerytów i Rencistów, Polskiego Związku Niewidomych, Towarzystwa Przyjaciół Dzieci. 

W 2011 r. pracownicy PCPR uczestniczyli w spotkaniach organizowanych przez powyższe organizacje, podczas których przekazywali informacje dotyczące:

- praw i obowiązków osób niepełnosprawnych i potrzebujących pomocy,

- wspierania aktywnych form rehabilitacji połączonej z wypoczynkiem,

- stwarzania warunków do uczestnictwa osób niepełnosprawnych w życiu kulturalnym, sporcie, rekreacji i turystyce,

- wyrównywania szans osób niepełnosprawnych w życiu społecznym poprzez likwidację barier architektonicznych, technicznych i w komunikowaniu się oraz dofinansowania do zakupu przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych.

Rezultatem tej działalności jest zwiększenie świadomości,  co do ulg i uprawnień osób niepełnosprawnych, która przekłada się bezpośrednio na ilość wniosków złożonych do PCPR. Zauważa się duże zainteresowanie oferowanymi formami wsparcia. Sytuację tę przedstawia poniższa tabela:

	Lp.
	Nazwa zadania
	Liczba wniosków złożonych w 2011r.

	1.
	Dofinansowanie zapotrzebowania w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze
	393

	2.
	Dofinansowanie uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych


	178

	3.
	Dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych
	37

	4.
	Dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych 
	3


Wszelkie uchwały i projekty, dotyczące osób niepełnosprawnych przedkładane są do zaopiniowania Powiatowej Społecznej Radzie do Spraw Osób Niepełnosprawnych. Obecny skład Rady został powołany Zarządzeniem Starosty Włocławskiego z dnia 25 października 2011 r. Współpraca z Radą układa się bardzo dobrze, ponieważ w jej składzie znajdują się osoby doskonale znające problemy tej grupy osób.

3. Zadanie, za realizację którego odpowiedzialny był Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku:

„Inicjowanie i wspieranie działań związanych z promowaniem zdrowego trybu życia, promocją zdrowia i ochrona zdrowia.” – działania ciągłe. 
Realizacja wymienionego zadania odbywa się poprzez inicjowanie i wspieranie akcji profilaktycznych i informacyjnych.


W roku 2011, jak i w latach ubiegłych realizowany był program rozwiązywania problemów alkoholowych na szczeblu gminnym poprzez organizowanie szkoleń, konsultacje, doradztwo. Program przeznaczony jest dla członków rodzin mających problemy alkoholowe, a także dla dorosłych dzieci alkoholików. W Przychodni Terapii Uzależnienia od Alkoholu
i Współuzależnienia, znajdującej się przy ul. Stodólnej 70, odbywają się spotkania terapeutów z osobami uzależnionymi i współuzależnionymi. W ciągu miesiąca przeprowadza się tam średnio 220 sesji psychoedukacji indywidualnej oraz ok. 20 spotkań grupowych i 16 sesji rodzinnych.


W ramach akcji profilaktycznych, prowadzonych w roku 2011, udzielano świadczeń 
z zakresu diagnostyki. W SPZPS we Włocławku wykonywano m.in. badania densytometryczne, mammograficzne, spirometryczne, cytologiczne oraz audiometryczne.


W roku 2011 wykonano  1964 badania densytometryczne aparatem RTG (w 2010r. – 1624). Badania te są bardzo istotne w walce z osteoporozą, chorobą, która obecnie jest coraz bardziej powszechna i atakuje ludzi w coraz młodszym wieku.


W SPZPS wykonywane były także badania mammograficzne, których w miesiącach styczeń - grudzień 2011 r. wykonano 2462 (w 2010r. – 2470). Badania te w dużej mierze można było przeprowadzić dzięki temu, iż podpisano umowę z NFZ na ich wykonywanie. Większość z tych badań zrobiona i sfinansowana była właśnie dzięki tej umowie. Wyżej wskazane badania przeprowadzane są w Pracowni Radiologicznej przy ul. Wyszyńskiego 21a.


W Pracowni spirometrycznej działającej w Przychodni Pulmonologiczno -Alergologicznej i Gruźlicy przy ul. Wyszyńskiego 25, osobom palącym oraz innym mającym podejrzenie niewydolności płuc wykonywane były badania spirometryczne. W roku ubiegłym wykonano ich 3893 (w 2010r. – 2347). 


Badania cytologiczne oraz biocenoza przeprowadzane były wśród kobiet zgłaszających się do Poradni „K", Przychodni Onkologicznej przy ul. Wyszyńskiego 21a oraz Poradni Ginekologicznej przy ul. Stodólnej 70. Wykonywane i odczytywane były one w Pracowni Cytologicznej, funkcjonującej w strukturze SPZPS. Przez cały 2011 rok wykonano 707 badań biocenozy (w 2010r. – 725) oraz 3708 badań cytologicznych (w 2010r. – 1414).


W Przychodni Otolaryngologiczno - Foniatrycznej SPZPS znajdującej się przy ul. Szpitalnej 6a wykonywane były również badania audiometryczne, polegające
na sprawdzeniu słuchu. Od początku ubiegłego roku przebadano 1918 osób, w tym 197dzieci (w 2010r. – 1820 osób w tym 98 dzieci).


Ponadto w poradniach i przychodniach SPZPS kadra medyczna - lekarze, pielęgniarki, rehabilitanci - prowadzili działania promujące kulturę zdrowotną poprzez ulotki, plakaty, pogadanki na temat zdrowego trybu życia, stosowanie właściwej diety itp. W poradniach ginekologicznych prowadzone były pogadanki związane z samobadaniem piersi oraz pogadanki dotyczące antykoncepcji. Podejmując wymienione działania SPZPS musiał uwzględnić zasoby kadrowe oraz możliwości finansowe jednostki.

4. Zadania, za realizację których odpowiedzialny był Zarząd Powiatu we Włocławku:

Niżej wymienione zadania były realizowane przez Zarząd Powiatu we Włocławku za pośrednictwem poszczególnych wydziałów Starostwa Powiatowego we Włocławku, w tym: Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej oraz Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. 
1) „Sporządzenie informacji z realizacji programu za 2010 r. wraz z roczną oceną jego wykonania”


Zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie Zarząd Powiatu do 30 kwietnia każdego roku przekazuje Radzie Powiatu informację z realizacji programu współpracy za rok poprzedni. Zgodnie z powyższym przy współudziale dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu (Powiatowego Urzędu Pracy, Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych) oraz naczelnika i pracowników wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych Starostwa Powiatowego we Włocławku, przygotowano projekt informacji z realizacji programu współpracy na 2010 r. 


Projekt informacji został wstępnie przyjęty przez Zarząd Powiatu na posiedzeniu                w dniu 18.03.2011r., a następnie przedłożony na spotkaniu z zespołem doradczo – inicjatywnym utworzonym przy Starostwie Powiatowym we Włocławku, które odbyło się w dniu 23 marca 2011 r., po czym Zarząd Powiatu przedłożył informację Radzie Powiatu. Na sesji w dniu 29 kwietnia 2011 r. Rada Powiatu we Włocławku uchwałą nr V/68/11, przyjęła informację Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji „Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi  podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego        i o wolontariacie, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2010 rok”.

2) „Informowanie i zlecanie zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w sferze upowszechniania kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i tradycji, podtrzymywania tradycji narodowej, pielęgnowania polskości oraz rozwoju świadomości narodowej, obywatelskiej i kulturowej  na zasadach określonych w ustawie i w ramach środków przewidzianych na te cele w budżecie powiatu na rok 2011” – działania ciągłe.  


W roku 2011 Powiat Włocławski był organizatorem, współorganizatorem i udzielał wsparcia finansowego, organizacyjnego oraz medialnego organizacjom pozarządowym prowadzącym działalność pożytku publicznego w sferze kultury i kultury fizycznej.

Zarząd Powiatu we Włocławku uchwałą nr 12/11 z dnia 2 marca 2011 r. ogłosił otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym. Na posiedzeniach w dniach 30 marca i 12 kwietnia 2011r. Zarząd wybrał zadania do realizacji         i udzielił dotacji w formie powierzenia lub wsparcia niżej wymienionym organizacjom pozarządowym na zadania:

1) XIII Powiatowa Wystawa „Stoły Wielkanocne na Kujawach” – 3.664,25 zł dla OSP Świątkowice, Gm. Baruchowo
2) Powiatowy Przegląd Piosenki Harcerskiej i Turystycznej – 1.000,00 zł dla ZHP Chorągwi Kujawsko – Pomorskiej Komendy Hufca Włocławek Powiat 

3) „Wehikuł Czasu” – 2.000,00 zł oraz „Mikrofon dla Najmłodszych” Ogólnopolski XXVII Festiwal Piosenki Dziecięcej – 2.000,00 zł dla Stowarzyszenia – Ziemia Izbicka w Izbicy Kujawskiej
Łączna kwota przyznanych dotacji wyniosła: 8.700 zł z czego wykorzystano: 8.664,25 zł
3) „Informowanie i zlecanie zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w sferze upowszechniania kultury fizycznej na zasadach określonych w ustawie i w ramach środków przewidzianych na te cele w budżecie powiatu na rok 2011” – działania ciągłe.  

Zarząd Powiatu we Włocławku uchwałą nr 12/11 z dnia 2 marca 2011 r. ogłosił otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym. Na posiedzeniach w dniach 30 marca i 12 kwietnia 2011r. Zarząd wybrał zadania do realizacji         i udzielił dotacji w formie powierzenia lub wsparcia niżej wymienionym organizacjom pozarządowym na zadania:

1) Powiatowe Igrzyska Młodzieży Szkolnej – finały powiatowe; „Gimnazjada” – finały powiatowe; „Licealiada” – finały powiatowe oraz Podsumowanie współzawodnictwa sportowego za rok szkolny 2010/2011 w ramach Igrzysk Młodzieży Szkolnej, „Gimnazjady” i „Licealiady” - łącznie 12.154,00 zł dla Powiatowego Szkolnego Związku Sportowego z siedzibą w Kowalu

2) XII Powiatowy Mityng Lekkoatletyczny „Nadzieje Olimpijskie” – 900,00 zł dla UKS „Cyprianka” w Cypraince

3) Włocławskie Zawody Balonowe – 1.500,00 zł dla Aeroklubu Włocławskiego z siedzibą  w Kruszynie

4) IX Powiatowe Biegi Uliczne – Choceń 2011 – 700,00 zł dla UKS „Sokół” w Choceniu 

5) Powiatowe Biegi na Orientację – 1.250,00 zł dla ZHP Hufiec Włocławek Powiat 

6) V Mistrzostwa Województwa Kujawsko – Pomorskiego Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Tenisie Stołowym – 1.500,00 zł dla UKS „Lubienianka” w Lubieniu Kujawskim
7) XIII Regionalne Wiosenne Biegi Przełajowe – 1.500,00 zł dla UKS „Start” w Smólniku
Łączna kwota przyznanych dotacji wyniosła: 19.504 zł z czego wykorzystano 18.004 zł
Spośród zadań, na realizację których Zarząd przyznał dotację, nie zrealizowano                      zadania pn. „XIII Regionalne Wiosenne Biegi Przełajowe”. Oferent  - UKS „Start”                       w Smólniku wycofał się. Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu 20.05.2011 r. pozytywnie rozpatrzył prośbę Prezesa UKS „Start” i wyraził zgodę na odstąpienie klubu od realizacji zadania (uchwała nr 36/11 Zarządu Powiatu z dnia 20 maja 2011 r.). Odstąpienie od realizacji zadania nastąpiło z przyczyn niezawinionych przez oferenta. Powodem były nieprzewidziane wcześniej trudności organizacyjne i finansowe.

4) „Informowanie i zlecanie zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w sferze krajoznawstwa oraz wypoczynku dzieci i młodzieży na zasadach określonych w ustawie           i w ramach środków przewidzianych na te cele w budżecie powiatu na rok 2011” – działania ciągłe.


W ramach rozstrzygniętego konkursu ofert na realizację zadań publicznych                        o charakterze ponadgminnym w zakresie krajoznawstwa oraz wypoczynku dzieci i młodzieży w 2011 r. przekazano z budżetu powiatu z działu 630 Turystyka, kwotę w wysokości 2.000 zł. na realizację zadania pn. XXXVI Zlot Złotego Liścia Jesieni dla dzieci i młodzieży szkół specjalnych, który odbył się 30 września 2011 r. w Brześciu Kujawskim. Głównym organizatorem imprezy przy współudziale Starostwa Powiatowego we Włocławku był Oddział Włocławski PTSM we Włocławku.


W ramach współpracy z organizacjami pozarządowymi i promocji powiatu włocławskiego z działu 750 Promocja – udzielono wsparcia na 7 zadań organizowanych przez stowarzyszenia na ogólną kwotę 2.572,13  tj.:

- zakupiono upominki dla uczestników akcji „Rowerowe wakacje 2011”, której głównym organizatorem było Kujawskie Stowarzyszenie PRO-KULTURA w Kruszynie 
- zakupiono upominki w ramach VIII Babskiej Biesiady Tradycji, Folkloru i Humoru, połączonej z jubileuszem GRK w Choceniu i KGW w Czerniewicach  

- zakupiono upominki dla KGW w Milżynie, Gm. Lubraniec w ramach pokazu produktów regionalnych, związanych ze Świętami Wielkanocnymi 
- zakupiono upominki w ramach obchodów jubileuszu 60-lecia KGW w Gołaszewie Gm. Kowal
- zakupiono upominek z okazji uroczystości poświęcenia sztandaru OSP w Lisku, Gm. Fabianki 
- Starostwo Powiatowe we Włocławku wspólnie z Zarządem Rejonowym Związku Żołnierzy Wojska Polskiego było organizatorem powiatowych obchodów Narodowego Święta Niepodległości

- zakupiono upominki z okazji obchodów 80-lecia KGW w Śmiłowicach 
5) „Konsultowanie projektów aktów normatywnych w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji” – o ile będzie taka potrzeba.
W 2011 roku przeprowadzano konsultacje dotyczące:

· projektu programu współpracy na 2012 rok (spotkanie w dniu 4 listopada 2011 r.                      z zespołem doradczo – inicjatywnym utworzonym przy Starostwie Powiatowym we Włocławku), 

· projektu rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej zmieniającego rozporządzenie w sprawie standardów i warunków prowadzenia usług rynku pracy (spotkanie w dniu 29 września 2011 r. z zespołem doradczo – inicjatywnym utworzonym przy Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku),

· projektu „zasad udzielania dotacji celowej na finansowanie lub dofinansowanie kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej ze środków budżetu Powiatu Włocławskiego oraz trybu postępowania w sprawie udzielenia dotacji i sposobu jej rozliczania” (spotkanie w dniu 10 maja 2011 r. z zespołem doradczo – inicjatywnym utworzonym przy Starostwie Powiatowym we Włocławku).
6) „Wypracowanie powiatowego kalendarza imprez” – I-II kwartał 2011 r.
Powiatowy kalendarz imprez na 2011 r. został wypracowany na podstawie uchwał Zarządu Powiatu o wyborze oferty na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w roku 2011 oraz na podstawie zaplanowanych w budżecie powiatu na 2011 r. konkursów i imprez organizowanych przez Starostwo Powiatowe we Włocławku we współpracy z jednostkami organizacyjnymi powiatu lub jednostkami samorządu terytorialnego. 

Powiatowy kalendarz imprez został zamieszczony na stronie internetowej powiatu włocławskiego w zakładkach: Kultura i sztuka oraz Sport i rekreacja w II kwartale 2011 r. Kalendarz był aktualizowany na bieżąco - w zależności od potrzeb w ciągu całego 2011 roku. 
7) „Uzupełnianie składu zespołu o charakterze doradczym i inicjatywnym, utworzonym na podstawie art. 5 ust. 1 pkt 4 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie” - w zależności od występujących potrzeb. 
W 2011 r. nie uzupełniano składu zespołu doradczo – inicjatywnego utworzonego przy Starostwie Powiatowym we Włocławku.
8) „Opracowanie projektu i przyjęcie programu  na 2012 rok – do 30 listopada 2011 r.

Za realizację tego zadania odpowiedzialny był - w zakresie przygotowania projektu - Starosta Włocławski, w zakresie określenia sposobu konsultacji - Zarząd Powiatu,                     w zakresie przyjęcia programu – Rada Powiatu  

Starosta Włocławski przy współudziale dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu (Powiatowego Urzędu Pracy, Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych) oraz naczelnika i pracowników wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych Starostwa Powiatowego we Włocławku, przygotował projekt programu współpracy na 2012 r. 

Projekt programu został wstępnie przyjęty przez Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu 28.10.2011r., a następnie skierowany do konsultacji z zespołem doradczo – inicjatywnym organizacji pozarządowych powiatu włocławskiego. Po konsultacji z przedstawicielami organizacji pozarządowych, która odbyła się w dniu 4 listopada 2011 r., projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Zarząd Powiatu i przedstawiony Radzie Powiatu. Na sesji w dniu 15 listopada 2011 r. Rada Powiatu we Włocławku uchwałą nr IX/111/11, przyjęła „Program współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi  podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2012 rok”.

W trakcie całego 2011 roku, nie ograniczając się tylko do zadań określonych
w programie współpracy, była prowadzona współpraca pomiędzy Starostą Włocławskim,                   a organizacjami pozarządowymi. Na bieżąco organizacje, w zależności od zakresu działań określonych w statucie, były informowane o różnego rodzaju szkoleniach, konkursach organizowanych przez inne podmioty. Udzielane były odpowiedzi
i wyjaśnienia na zapytania w sprawach organizacji i nadzoru, kierowane od członków organizacji, jak również w innym zakresie, kierowane od osób zainteresowanych np. działalnością konkretnej organizacji.

Powiat włocławski promuje na swojej stronie internetowej działalność organizacji pozarządowych poprzez:

- umieszczenie wykazu stowarzyszeń z terenu powiatu włocławskiego,

- umieszczenie wykazu uczniowskich klubów sportowych z terenu powiatu włocławskiego,

- umieszczenie wykazu klubów sportowych działających w formie stowarzyszeń, których statuty nie przewidują prowadzenia działalności gospodarczej z terenu powiatu włocławskiego,

- umieszczanie wykazu klubów sportowych zarejestrowanych w KRS, mających swoją siedzibę na terenie powiatu włocławskiego,

- zamieszczanie informacji o działalności statutowej i inicjatywach podejmowanych przez organizacje pozarządowe i in.


