STANOWISKO

RADY POWIATU WE WŁOCŁAWKU

w sprawie aktualnej sytuacji w rolnictwie na terenie powiatu włocławskiego

spowodowanej klęską suszy


Trwające od wielu tygodni upały, przy jednoczesnym braku opadów spowodowały zamieranie roślin. Ma to bezpośredni wpływ na zasadnicze obniżenie plonów w uprawach rolniczych i ogrodniczych. Wpłynie to również na produkcję zwierzęcą. 
Biorąc pod uwagę spadek cen produktów rolnych, przy jednoczesnym wzroście cen środków produkcji takich jak: nawozy, środki ochrony roślin, sytuacja materialna rolników ulega drastycznemu pogorszeniu. Jednocześnie, stwierdzamy, iż stan klęski suszy dotyka nasz rejon już od wielu lat. Tak więc umożliwienie rolnikom zaciągnięcia kredytów na preferencyjnych zasadach nie rozwiązuje problemu do końca, bowiem nie zrekompensuje to poniesionych strat, lecz tylko w wielu przypadkach umożliwi spłacenie wcześniej zaciągniętego kredytu. Dlatego też uważamy, że Wojewoda Kujawsko-Pomorski winien podjąć działania mające na celu zabezpieczenie środków finansowych przeznaczonych na objęcie rolników pomocą finansową, przekazywaną przez Gminne Ośrodki Pomocy Społecznej.

Podejmując niniejsze stanowisko, Rada Powiatu we Włocławku wyraża głęboką troskę o przyszłość rolników i ich rodzin i apeluje do pana Wojewody o dołożenie wszelkich starań w celu skutecznej pomocy rolnikom dotkniętym klęską suszy.


Oczekujemy od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego wystąpienia do Rady Ministrów w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na pomoc dla rolników, z terenu powiatu włocławskiego, którzy ponieśli straty w wyniku klęski suszy.

