Protokół nr 8/04

z obrad Komisji Rewizyjnej

z dnia 16 stycznia 2004 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - Pan  Jerzy Pawłowski  - dnia 16 styczeń 2004 roku o godzinie 1406 otworzył obrady Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku. Powitał radnych – członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobie Pana Piotra Stannego – Starosty Włocławskiego.

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 7 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Rewizyjnej wynoszącego 7 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista radnych – członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy do proponowanego porządku obrad są uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad w następującym brzmieniu:  

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 7/03 z dnia 19.11. 2003 roku.

5) Zapoznanie Komisji z odpowiedziami jednostek na wystąpienia pokontrolne z dnia 19.11.2003 roku (Dom Pomocy Społecznej w Kowalu, Dom Dziecka w Lubieniu Kujawskim).

6) Opracowanie sprawozdania z realizacji planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za II półrocze 2003 roku.

7) Ustalenie zakresu kontroli:

a) Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego we Włocławku;

b) Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej Starostwa Powiatowego we Włocławku. 

8) Wyznaczenie zespołów kontrolnych do przeprowadzenia kontroli oraz ustalenie terminu kontroli.    

9) Sprawy różne.

10)  Zakończenie obrad Komisji.

I przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko- 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4.  Przyjęcie protokołu nr 7/03 z dnia 19.11. 2003 roku

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 19  listopada 2003 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji  zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 7/03 z dnia 19.11.2003 r. i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że protokół nr 7/03 z dnia 19.11.2003 r. został przyjęty.  

5.  Zapoznanie Komisji z odpowiedziami jednostek na wystąpienia pokontrolne z dnia 19.11.2003 roku (Dom Pomocy Społecznej w Kowalu, Dom Dziecka w Lubieniu Kujawskim).

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że na wystąpienie pokontrolne skierowane do DPS Kowal odpowiedzi udzielił Starosta Włocławski pismem z dnia 01.12.2003 r.  o następującej treści:

Ad.1) 

W odpowiedzi na wnioski zgłoszone w wyniku przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną kontroli w jednostkach organizacyjnych pomocy społecznej uprzejmie informuję, że istnieje możliwość pozyskania środków na likwidację barier transportowych w domach pomocy społecznej z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w ramach specjalnego programu pod nazwą wyrównywanie różnic pomiędzy regionami. Zgodnie z obowiązującymi procedurami, po złożeniu przez Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu wniosku o dofinansowanie ze środków PFRON, Starostwo Powiatowe zgłosi do Funduszu swoje uczestnictwo w tym programie.
Ad.2) 

1.Dom Pomocy Społecznej w Kowalu, to jedna z pięciu tego rodzaju jednostek funkcjonujących w Powiecie Włocławskim. Jednostka ta liczy 66 mieszkańców i jako jedyna w powiecie ma odpowiednie warunki oraz pozwolenie na prowadzenie turnusów  rehabilitacyjnych.
2.Budżet po zmianach na 2003 r. tej jednostki zamyka się kwotą 1.483.962zł.-składa się on z dotacji wojewody, w kwocie 969.413 zł. (l .224zł./ m-c na l mieszkańca), dochodów pochodzących z odpłatności mieszkańców oraz dochodów uzyskanych przez jednostkę z tytułu odpłatności od osób przebywających na turnusach rehabilitacyjnych ( w ciągu roku zwiększono dochody i wydatki jednostki z tytułu prowadzenia turnusów rehabilitacyjnych o kwotę 102.000 zł.)
3.Budżety na 2003 rok pozostałych domów pomocy społecznej podległych bezpośrednio Powiatowi stanowią środki finansowe pochodzące z dotacji wojewody i oraz środki finansowe pochodzące z odpłatności mieszkańców. Tak więc jednostki te maj ą trudniejszą sytuację finansową niż DPS Kowal. Szczególnie trudną sytuację finansową maj ą domy pomocy społecznej o małej liczbie mieszkańców ( DPS Rzeżewo -30 mieszkańców, DPS Kurowo- 44 mieszkańców). Budżety tych jednostek zostały dofinansowane w ciągu roku odpowiednio w kwotach: 23.000 zł.,22.226 zł. Dodatkowe środki finansowe zostały przeznaczone na pokrycie najpilniejszych braków w wydatkach rzeczowych.

 4.Dofinansowania w ciągu roku budżetowego wymagały też budżety innych jednostek powiatowych, dlatego też w chwili obecnej nie ma już możliwości dofinansowania z budżetu Powiatu - Domu Pomocy Społecznej w Kowalu.
Na wniosek dyrektora DPS w Kowalu - w dniu 29.XI.03 r.-   uchwałą Rady Powiatu zostały wprowadzone do budżetu Powiatu dodatkowe dochody pochodzące z odpłatności za pobyt na turnusach rehabilitacyjnych, w kwocie 62.000 zł., które po stronie wydatków zasiliły budżet jednostki.

Odpowiedzi na wystąpienie pokontrolne skierowane do Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim zostały udzielone przez Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego w dniu 28.11.2003 r. oraz w dniu 01.12.2003 r. o następującej treści: 

Ad.1) 

Powiaty otrzymują dotację celową z budżetu państwa na każdego wychowanka placówki opiekuńczo - wychowawczej niezależnie od tego, w jakim powiecie zamieszkiwał przed umieszczeniem w placówce. Aktualnie obowiązujące przepisy prawne w zakresie placówek opiekuńczo-wychowawczych nie przewidują partycypowania powiatu, który wnioskował o skierowanie dziecka do placówki prowadzonej przez inny powiat, w kosztach jego utrzymania. Mając powyższe na uwadze brak jest podstaw do występowania do Prezydenta Miasta Włocławek o dofinansowanie Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. tym bardziej, że dzieci pochodzące z naszego powiatu przebywają również w placówkach opiekuńczo-wychowawczych Miasta i nie partycypujemy w kosztach ich utrzymania.

Ad.2) 

Nieruchomość oznaczona geodezyjnie numerem działki 307/2 o pow. 1.7789 ha. (tj. teren dawnego sadu dworskiego) znajduje się w historycznych i obecnych granicach zabytkowego zespołu dworsko-parkowego w Lubieniu Kuj, który Decyzją Wojewódzkiego Konserwatora zabytków z dnia 17 września 1985r. wpisany został do rejestru zabytków pod nr 187/A.
Zgodnie z treścią art. 13 ust. 4 ustawy o gospodarce nieruchomościami w brzemieniu ustalonym ustawą z dnia 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami, która obowiązuje od 16 listopada br. sprzedaż, zamiana, darowizna lub oddanie w użytkowanie wieczyste nieruchomości wpisanych do rejestru zabytków stanowiących m.in. własność jednostki samorządu terytorialnego, a także wnoszenie tych nieruchomości jako wkładów niepieniężnych do spółek wymaga pozwolenia wojewódzkiego konserwatora zabytków.
Pismem z dnia 03.09.2003r. wojewódzki konserwator zabytków negatywnie zaopiniował możliwość sprzedaży przedmiotowej działki, uzasadniając swą decyzję tym, iż działka ta stanowi integralną część historycznego założenia dworsko-pałacowego, a jej sprzedaż jest działaniem mogącym naruszyć ustawowe cele ustawy o ochronie dóbr kultury, tj. zapewnienie zabytkowi warunków trwałego zachowania. Według wojewódzkiego konserwatora zabytków „ewentualna sprzedaż naruszyłaby walory zabytkowe całego zespołu poprzez doprowadzenie do dezintegracji zespołu i rozbicie istniejącej struktury funkcjonalno-przestrzennej, co stworzyłoby możliwość pogorszenia warunków ochrony tej nieruchomości". W obecnym stanie prawnym sprzedaż przedmiotowej działki jest niemożliwa.

Ad.3) 

Umową użyczenia z dnia 11.06.2003 r. zawartą między Zarządem Powiatu we Włocławku a Domem Dziecka w Lubieniu Kujawskim, Wydział Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami przekazał jeden komputer na czas nieokreślony do Domu Dziecka. Uchwałą Zarządu Powiatu nr 58/03 z dnia 14.05.2003 r. Powiatowy Urząd Pracy przekazał nieodpłatnie jeden komputer na rzecz Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim
Jeżeli nastąpi jakakolwiek wymiana komputerów w Starostwie Powiatowym Starosta wystąpi z odpowiednim wnioskiem do Zarządu Powiatu o nieodpłatne przekazanie zbędnych komputerów jednostkom oświatowym, w tym również dla Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim.
Przewodniczący Komisji  poinformował, że również Pogotowie Opiekuńcze w Brzeziu udzieliło odpowiedzi na wystąpienie pokontrolne Komisji Rewizyjnej w  dniu 24.11.2003 r. Z odpowiedzi wynika, iż: 

Poczyniono rozmowy ze Skarbnikiem Powiatu, by środki z czynszów pozostawały w całości do dyspozycji administratora  i służyły racjonalnej gospodarce remontowej na obiektach mieszkalnych.  

Z dniem 20.09.2003 r. rozpoczęto remont zaplecza kuchennego, tj. magazynu żywnościowego i kuchni w miarę posiadanych środków własnych.

Zgodnie z postanowieniem PSP zostały zakupione z własnych środków 2 kuchnie elektryczne, które będą w określonym czasie, tj. do dnia 30.12.2003 r. użytkowane zamiast dotychczasowych 2 kuchni gazowych.  

Nadal trwa impas dotyczący możliwości wymiany samochodu Ford – Transit na nowy, inny sprawny samochód osobowo – dostawczy. Wydział Polityki Społecznej Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy oświadcza, iż placówka otrzyma określone kwoty środków na działalność statutową, a nawet zwiększone – jednak bez określenia celu, tj. wymaganych inwestycji, bo tylko z tego paragrafu można dokonać zakupu środka transportu. Trwają zabiegi, by Urząd ukierunkował celowość przyznanej dotacji.   

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy chcieliby zabrać w tej sprawie głos?

Radny Bogdan Czajka  - powiedział, że wszystkie problemy w jednostkach powiatowych polegają na braku pieniędzy. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, kto jest za przyjęciem odpowiedzi na wystąpienia pokontrolne i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego glosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że odpowiedzi na wystąpienia pokontrolne zostały przyjęte. 

6.  Opracowanie sprawozdania z realizacji planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za II półrocze 2003 roku.

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że opracowanie sprawozdania z realizacji planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej jest obowiązkiem statutowym. Sprawozdanie składa się okresowo raz na sześć miesięcy i przedkłada je do zatwierdzenia na Radę Powiatu. Stosowny projekt sprawozdania został opracowany i przekazany radny w materiałach na komisję. W sprawozdaniu jest zawarte jakie czynności kontrolne zostały przeprowadzone przez Komisję w II półroczu 2003 roku oraz na jaki tematy były przedmiotem obrad Komisji. W sprawozdaniu zawarte są wystąpienia pokontrolne oraz odpowiedzi.  

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy maja uwagi lub inne propozycje? 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - stwierdził, że jest opracowany projekt sprawozdania i uwag do niego nie wnosi.  

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu sprawozdania z realizacji planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za II półrocze 2003 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że projekt sprawozdania z realizacji planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za II półrocze 2003 roku został przyjęty. 

Projekt sprawozdania z realizacji planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za II półrocze 2003 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

7.  Ustalenie zakresu kontroli:

a) Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego we Włocławku;

b) Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej Starostwa Powiatowego we Włocławku. 

Przewodniczący Komisji  - zaproponował następujący zakres kontroli: 

Ocena funkcjopnowania Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami

1) Stan zatrudnienia za rok 2003 oraz stan aktualny na dzień kontroli.

2) Sprzedaż nieruchomości. 

3) Ilość wydawanych decyzji w zakresie geodezji:

a) opinie Zespołu Uzgadniania Dokumentacji Projektowej dotyczące uzgodnienia projektów sieci uzbrojenia terenu;

b) decyzje o ujawnieniu podziału w operacie ewidencji gruntów i budynków;

c) decyzje o zmianie użytków.

4) Ilość wydawanych decyzji w zakresie ochrony gruntów oraz wyłączenia gruntów w produkcji rolnej.

5) Terminowość wydawania decyzji i załatwiania spraw będących w kompetencji Wydziału. 

Radny Jarosław Waczyński – powiedział, że dobrze byłoby, gdyby komisja zajęła stanowisko w sprawie przedstawionych przez merytoryczne wydziały raportów. 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że wówczas komisja musiałaby skontrolować tematykę przedmiotową raportu, na podstawie której wyciągnięto stosowne wnioski. 

Radny Piotr Grudziński  - powiedział, że Komisja Administracji będzie się zajmowała dokładna analizą raportów. 

Radny Bogdan Czajka – zaproponował, aby dodać punkt: „ocena wniosków podanych w raporcie”.    

Przewodniczący Komisji  - stwierdził, że Komisja Rewizyjna nie może oceniać samych wniosków, tylko należy zbadać dane zagadnienie czy jest zasadne. 

Radny Jarosław Waczyński – zaproponował,  że ewentualnie można wrócić do zagadnień poruszonych w raporcie np. za parę miesięcy. W raporcie przedstawionym przez gospodarstwo pomocnicze są postawione pewne zarzuty, wnioski, które zostały rozpatrzone w postaci likwidacji gospodarstwa. Z drugiej strony trudno jest kontrolować to czego już nie ma. 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że zagadnienia, które były w kompetencji gospodarstwa pomocniczego obecnie znajdują się w Wydziale Geodezji.  

Radny Piotr Zbonikowski – powiedział, że  należałoby odczekać z kontrolą proponowaną przez radnego Waczyńskiego. Można byłoby później sprawdzić, czy te zarzuty postawione w raporcie w zderzeniu z nową sytuacją będą miały w nowej strukturze organizacyjnej potwierdzenie. Nie ma chyba sensu badać zasadności raportu w sytuacji, kiedy sytuacja organizacyjna jest odmienna. Radny zaproponował, aby pozostać przy tematyce zaproponowanej przez Przewodniczącego Komisji. 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że ta propozycja jest bardzo rozsądna.   

Radny Piotr Grudziński  - powiedział, że docierają do radnych różne sygnały, z których wynika, iż pracownicy Wydziału Geodezji prowadzą własne firmy świadczące takie same usługi jak wydział, tj. geodezyjne. Powstaje pytanie czy jest to zgodne z prawem, czy Komisja Rewizyjna mogłaby skontrolować tą tematykę. Rodzice radnego dostali list, gdzie widniał podpis jednego z pracowników geodezji pod pieczątką biuro usług geodezyjnych i kartograficznych. Radny zapytał, czy jest to zgodne z prawem i czy komisja może to skontrolować?

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że z początkiem roku 2003 pracownicy Starostwa Powiatowego byli pytani czy prowadzą działalność gospodarczą.   W Wydziale Geodezji był jeden przypadek, gdzie pracownik prowadził działalność, ale miał ją zawiesić lub zlikwidować. Jeżeli jest tak, jak to mówi pan Grudziński, to jest to sygnał, aby zanim te oświadczenia będą ponownie pisane z mocy ustawy już wcześniej tym problemem się zainteresować. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że sprawa jest jednoznaczna jeśli chodzi o przepisy prawa. Powstaje problem czy tymi sprawami może się zająć Komisja Rewizyjna. Obowiązkiem pracodawcy jest zbadanie czy pracownik napisał oświadczenie o prowadzeniu działalności gospodarczej zgodnie z prawdą. Komisja nie ma wglądu do pewnych dokumentów, miedzy innymi akt osobowych. Jednostki kontrolne Starosty mają możliwość i upoważnienie do sprawdzenia oświadczeń, które pracownicy podpisali. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że komisja ma prawo skontrolować to co zrobił pracodawca, czy rzeczywiście te oświadczenia zostały przygotowane i czy one są. Sam fakt  rozmowy na ten temat z naczelnikiem wydziału zmusi go do tego, żeby przyjrzeć się swoim pracownikom, czy przypadkiem pod działalnością zawodową nie jest prowadzony drugi rodzaj działalności. 

Radny Ireneusz Cichocki – powiedział, że kodeks pracy reguluje sprawy związane z nieuczciwą konkurencją. Radny zapytał Pana Starosty, czy są umowy podpisane z pracownikami o nieuczciwej konkurencji? Jeśli takowe są to jest to rzeczywiście naruszenie prawa pracy. Radny popiera pogląd, że jest to raczej sprawa pracodawcy, który ustala sobie, czy z danym pracownikiem podpisuje umowę o zakazie konkurencji, czy nie. W umowie jest wyszczególnione czego pracownik nie może robić. Sam kodeks pracy reguluje czego robić nie można. Na gruncie prawa pracy jest bardziej umocowany sam pracodawca. 

Radny Bogdan Czajka – powiedział, że można pracodawcę zapytać, czy jest to rozwiązane.   

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że ta sprawa jest uregulowana w ustawie o pracownikach samorządowych, konkretnie w art. 18. Komisja Rewizyjna nie ma ograniczeń kontrolnych, bo kontroluje zarząd i jednostki organizacyjne. Przewodniczący Komisji  zaproponował, aby dodać podpunkt do punktu 1 w następującym brzmieniu: 

a) Informacja Naczelnika Wydziału dotycząca realizacji art. 18 ustawy z dnia 22.03.1990 roku o pracownikach samorządowych (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1953 z późn. zm.).

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, kto jest za przyjęciem tematyki kontroli w Wydziale Geodezji wraz z podpunktem a do punktu 1 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za   - 7

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że Komisja Rewizyjna przyjęła zakres kontroli w Wydziale Geodezji.  

Następnie Przewodniczący Komisji  przedstawił zakres kontroli w Wydziale Ochrony Środowiska.  

Ocena funkcjonowania Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa

i Infrastruktury Budowlanej

1) Kontrola wydawanych decyzji na zalesianie.

2) Kontrola pozwoleń wodnoprawnych w zakresie gospodarki wodno –ściekowej na:

a) pobór wód podziemnych i powierzchniowych;

b) odprowadzanie ścieków do wód powierzchniowych i do ziemi;

c) wykonanie urządzeń wodnych. 

3) Terminowość wydawania decyzji i załatwiania spraw będących w kompetencji Wydziału. 

Radny Ireneusz Cichocki – powiedział, że proponowany 1 punkt kontroli jest zbyt ogólny. Wydawanie decyzji na temat zalesienia jest kilkaset. Należałoby skontrolować te decyzje na zalesienia, których uprawa leśna później jest dotowana. 

Przewodniczący Komisji  - zaproponował punkt 1 w następującym brzmieniu: Kontrola wydawanych decyzji na zalesianie, w wyniku której następuje dofinansowanie w formie dotacji i prowadzenie uprawy leśnej. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zaproponował, aby w sprawie 3 punktu porządku kontroli dokonać wybiórczego wyboru terminowości załatwiania spraw i decyzji.  

Przewodniczący Komisji  - odczytał treść zakresu kontroli: 

1. Kontrola wydawanych decyzji na zalesianie, w wyniku której następuje dofinansowanie w formie dotacji i prowadzenie uprawy leśnej. 

2. Kontrola pozwoleń wodnoprawnych w zakresie gospodarki wodno –ściekowej na:

a. pobór wód podziemnych i powierzchniowych;

b. odprowadzanie ścieków do wód powierzchniowych i do ziemi;

c. wykonanie urządzeń wodnych. 

3. Terminowość wydawania decyzji i załatwiania spraw będących w kompetencji Wydziału w wybranym losowo okresie.   

Przewodniczący Komisji  - zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem tematyki kontroli w Wydziale Ochrony Środowiska i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że Komisja Rewizyjna przyjęła tematykę kontroli w Wydziale Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej.  

8. Wyznaczenie zespołów kontrolnych do przeprowadzenia kontroli oraz ustalenie terminu kontroli.    

Radny Bogdan Czajka – zaproponował, aby Przewodniczącymi Zespołów Kontrolnych byli ludzie, którzy mają pojęcie o danym temacie. Jeżeli chodzi o ochronę środowiska, to tym kandydatem jest radny Ireneusz Cichocki.   

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zaproponował, aby Przewodniczącym Zespołu Kontrolnego   w Wydziale Geodezji był Piotr Grudziński. 

Przewodniczący Komisji  - zaproponował następujące zespoły kontrolne: 

Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej 

1. Pan Ireneusz Cichocki – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego  

2. Pan Pan Bogdan Czajka – Członek Zespołu Kontrolnego 

3. Pan Henryk Krzyżanowicz  – Członek Zespołu Kontrolnego.

Termin kontroli – 12.02.2004 rok – godzina 830. 

Wydział Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami

1. Pan Piotr Grudziński – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego  

2. Pan Jerzy Pawłowski – Członek Zespołu Kontrolnego

3. Pan Jarosław Waczyński - Członek Zespołu Kontrolnego

4. Pan Piotr Zbonikowski - Członek Zespołu Kontrolnego

Termin kontroli – 10.02.2004 rok – godzina 800. 

9. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji  - poinformował radnych, że otrzymał od Pana Starosty pismo z dnia 09.01.2004 r. o następującej treści:

„Podczas obrad Komisji edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej przyjęto wniosek powołania doraźnej komisji, której celem byłoby wypracowanie koncepcji „funkcjonowania oświaty w Powiecie Włocławskim”. Zgadzam się z tą propozycją, gdyż jest ona zbieżna z moją koncepcją zaakceptowaną przez Zarząd Powiatu we Włocławku. Zadaniem takiego zespołu roboczego byłoby zdiagnozowanie, pod względem rzeczowym i finansowym stanu obecnego funkcjonowania szkół i placówek prowadzonych przez powiat i wypracowania, na podstawie tej diagnozy oraz zachodzących zmian demograficznych, nieodzownych zmian organizacyjnych i strukturalnych. W związku z tym zwracam się z prośba o rozważenie możliwości udziału przedstawiciela kierowanej przez Pana Komisji w pracach zespołu roboczego oraz ewentualne przedłożenie w terminie do dnia 22 stycznia 2004 roku imiennej kandydatury”.    

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, jakie mają propozycje? 

Radny Piotr Zbonikowski – powiedział, że wniosek ten jest jak najbardziej zasadny. Do pracy w zespole winna być wybrana osoba w miarę kompetentna. Radny zaproponował do pracy w komisji Pana Henryka Krzyżanowicza. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, Radnego Henryka Krzyżanowicza – czy wyraża zgodę? Radny Henryk Krzyżanowicz  wyraził zgodę. Przewodniczący Komisji  zapytał, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał, kto jest za tym, aby pan Henryk Krzyżanowicz był przedstawicielem Komisji Rewizyjnej do pracy w zespole roboczym do wypracowania koncepcji „funkcjonowania oświaty w Powiecie Włocławskim” i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że przedstawicielem  Komisji Rewizyjnej do pracy w zespole roboczym do wypracowania koncepcji „funkcjonowania oświaty w Powiecie Włocławskim”  został wybrany Radny Henryk Krzyżanowicz.  

10.  Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 16 stycznia 2004 roku o godzinie 1515 zamknięcia obrad Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku.   

  Przewodniczący 

Komisji  Rewizyjnej 

Jerzy Pawłowski 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała: 

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska  
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