Załącznik 

do uchwały nr X/113/03       

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 29 października 2003 roku     

Informacja

Powiatowego Lekarza Weterynarii o stanie bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego na terenie powiatu włocławskiego za 2002 rok

Powiatowy Lekarz Weterynarii we Włocławku  informuje, że w 2002 roku w celu zapewnienia pomyślnego stanu bezpieczeństwa sanitarno- weterynaryjnego powiatu włocławskiego lekarze weterynarii – pracownicy  Powiatowego Inspektoratu Weterynarii oraz lekarze weterynarii prowadzący prywatną praktykę, upoważnieni do realizacji określonych czynności przez  Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku , wykonali następujące zadania:

W zakresie zwalczania chorób zakaźnych zwierząt przeprowadzono w kierunku gruźlicy 11469 badań u bydła. Stwierdzono w jednym gospodarstwie 5 szt. bydła reagującego dodatnio, zostały one zlikwidowane z urzędu. Właścicielowi  wypłacono z budżetu państwa odszkodowanie na sumę 2.621,87 zł, stanowiącą różnicę między wartością użytkową a rzeźną bydła. Badaniem w kierunku brucelozy objęto 6416 szt. bydła i 49 kóz . Stwierdzono 1 szt. bydła reagującą dodatnio. Została ona zlikwidowana z urzędu  a właścicielowi  wypłacono            z budżetu państwa odszkodowanie w wysokości 1.400 zł. Badaniom w kierunku enzootycznej białaczki poddano 14362 szt. bydła. Białaczkę stwierdzono w 33 zagrodach u 60 szt. bydła. Zlikwidowano z urzędu 31 szt. bydła  a  właścicielom  wypłacono z budżetu państwa odszkodowanie na sumę 19.871,48 zł, stanowiącą różnicę między wartością użytkową  a  rzeźną bydła. Właściciele we własnym zakresie zlikwidowali  39 szt. bydła.
Do badań monitoringowych chorób zakaźnych pobrano 10 prób krwi od bydła w kierunku pryszczycy, 10 prób krwi od świń w kierunku choroby pęcherzykowej świń, 66 prób krwi od dzików  w kierunku klasycznego pomoru świń. We wszystkich przypadkach uzyskano wyniki ujemne co pozwala ocenić, że zwierzęta w środowisku ich bytowania nie miały kontaktu z zarazkami tych niezwykle groźnych chorób.  

W 2002 roku poddano obowiązkowym szczepieniom przeciw wściekliźnie 8920 psów. Wysłano 11 prób do badań laboratoryjnych od zwierząt podejrzanych o wystąpienie wścieklizny. Nie stwierdzono ognisk wścieklizny u zwierząt domowych oraz dzikich. Należy przypuszczać, że wpływ na to miał fakt szczepienia lisów wolno żyjących przeciwko wściekliźnie, które rozpoczęliśmy na terenie naszego powiatu w roku 2001. W 2002 roku kontynuowane były szczepienia lisów wolno żyjących przeciwko wściekliźnie poprzez zrzut szczepionki z samolotu. Po przeprowadzonych szczepieniach poddano badaniu 124 lisy odstrzelone przez myśliwych celem określenia efektywności szczepienia. W badaniach laboratoryjnych dostarczonych prób nie stwierdzono zakażeń wirusem wścieklizny a w 63 % przebadanych prób stwierdzono uodpornienie lisów p / wściekliźnie.

Z uwagi na istniejące ciągle  zagrożenie wystąpienia  BSE u bydła, utrzymuje się  

i doskonali bardzo ścisłe procedury dotyczące postępowania przy uboju bydła gwarantujące wprowadzanie  na rynek bezpiecznej żywności co stanowi ważny element ochrony zdrowia ludzi. Wszystkie sztuki ubijanego bydła powyżej 30 miesięcy a z uboju sanitarnego powyżej 24 miesięcy są poddawane badaniu w kierunku BSE . W 2002 roku takim badaniom  poddano  643 sztuki – wszystkie  z wynikiem ujemnym. 

Powiatowy Lekarz Weterynarii we Włocławku wydał 95 decyzji dotyczących zwalczanych z urzędu chorób zakaźnych zwierząt.


W zakresie nadzoru nad jakością zdrowotną żywności pochodzenia zwierzęcego na terenie powiatu nadzorowanych jest 11 zakładów zajmujących się produkcją  mięsa, 

2 produkcją ryb i 1 chłodnia, 3 punkty skupu dziczyzny,  31 zlewni mleka i 174 gospodarstwa w których znajdują się zbiorniki na mleko, 10 rzeźnianych i 12 terenowych obwodów badania zwierząt rzeźnych i mięsa. 

Przeprowadzono 446 kontroli, wydano 59 atestów dla gospodarstw produkujących mleko, w ramach monitoringu żywności pobrano do badań laboratoryjnych  na pozostałości chemiczne i biologiczne ( hormony, antybiotyki, metale ciężkie i inne )   112  prób.

W obwodach badania zwierząt rzeźnych i mięsa poddano urzędowemu badaniu 2714 szt. bydła, 124 793 szt. świń, 2 877 869 szt. kurcząt, 150 dzików i 2 sarny. Powiatowy Lekarz Weterynarii wydał 75 decyzji administracyjnych z zakresu nadzoru nad żywnością pochodzenia zwierzęcego. 


W zakresie nadzoru nad środkami żywienia zwierząt, niejadalnych surowców zwierzęcych, miejscami gromadzenia zwierząt i ich przewozem nadzorem objętych jest: 

1 wytwórnia mączek, 2 mieszalnie pasz, 2 wytwórnie karm dla zwierząt domowych,                     3 zakłady zajmujące się produkcją i składowaniem niejadalnych surowców zwierzęcych,  33 punkty skupu zwierząt oraz 1 targowisko.

Przeprowadzono 134 kontrole,  pobrano 145 prób do badań laboratoryjnych, oraz wydano  62 świadectwa na wysyłkę zwierząt za granicę, odprawiono za granicę 22 transporty karmy dla psów . Przeprowadzono 18 kwarantann zwierząt importowanych podczas trwania których przeprowadzono 32 kontrole. 

W obrocie krajowym zwierzętami hodowlanymi nadzorowano 42 odprawy transportowe, dla potrzeb których zbadano 22 szt. koni , 20 szt. bydła 152 szt. świń i 4 owce. 

W powyższym dziale wydano 53 decyzje administracyjne. 


Utrzymanie na właściwym poziomie stanu zdrowia i bezpieczeństwa epizootycznego zwierząt używanych w rozrodzie  oraz jakości zdrowotnej materiału biologicznego ,  z uwagi na specyfikę tej sfery  produkcji zwierzęcej, w coraz większym  stopniu angażuje  funkcję nadzoru i kontroli ze strony Inspekcji Weterynaryjnej.

W tym zakresie nadzór był sprawowany w następujących obiektach i podmiotach gospodarczych:

1. 71 –  punktach kopulacyjnych zwierząt  (67   pkt  knura i  4   pkt ogiera),

2. 20 –  P.U.Z. (punktach unasieniania zwierząt),

3. 2  zakładach wylęgu drobiu,

4. 1  gospodarstwie rybackim hodowlanym (obiekt stawowy w Lubrańcu),

5. 1 fermie jaj wylęgowych kaczych,

6. 12 stadach zarodowych produkujących knurki i loszki hodowlane.

W wyniku sprawowanego  nadzoru i prowadzonych czynności kontrolnych sporządzono w omawianym okresie 83  protokoły kontroli. Wydano 43 orzeczenia

o zdrowiu i przydatności do rozrodu ogierów i knurów. Ponadto bieżąca działalność Inspektoratu polegała na udzielaniu instruktażu i doraźnej lustracji podmiotów  w celu zapewnienia  przestrzegania warunków weterynaryjnych określonych stosownymi przepisami, zarówno dla zwierząt jak i miejsc wykonywania działalności.

Nadzorem objęte były również 4 fermy drobiu rzeźnego (brojler kurzy i indyczy), 

w tym  2 fermy podlegały stałemu nadzorowi z uwagi na produkcję surowca rzeźnego do ubojni posiadających uprawnienia eksportowe do krajów Unii Europejskiej. W ramach realizacji wyżej wymienionych zadań pobrano w roku  2002 do badań bakteriologicznych  433 próby i badań chemicznych 26 prób. Diagnostyka laboratoryjna dotyczyła monitorowania zakażeń pałeczkami Salmonella, oceny sanitarnej obiektów i pozostałości środków chemicznych w wodzie i paszy używanej w żywieniu zwierząt.


Na terenie powiatu włocławskiego znajduje się 15 zakładów leczniczych dla zwierząt z których większość świadczy usługi całodobowo. Z  20 lekarzami wolno praktykującymi spisane są  umowy  na podstawie których  wykonują  oni w imieniu Powiatowego Lekarza Weterynarii następujące czynności: badanie bydła w kierunku gruźlicy,  brucelozy                       i enzootycznej białaczki bydła, szczepienie psów przeciwko wściekliźnie, nadzór nad obrotem zwierząt rzeźnych w kraju, urzędowe badanie zwierząt rzeźnych i mięsa.


Pod względem sanitarno - epizootycznym rok 2002 był  korzystny dla powiatu.   Działając w porozumieniu i z pomocą organów samorządowych przygotowywane są plany 

i procedury likwidacji chorób zakaźnych zwierząt podlegających obowiązkowi zwalczania 

z urzędu, angażując na zasadzie współpracy służby podległe Staroście i Prezydentowi, a także władze samorządowe gmin z podległymi im jednostkami.

 Na podstawie analizy stanu zdrowia  i potencjalnych możliwości wybuchu chorób zwierząt oceniam sytuację epizootyczną jako dobrą. 


Należy podkreślić taki stan sanitarno - epizootyczny powiatu pozwala  na właściwą organizację eksportu zwierząt, artykułów spożywczych  pochodzenia zwierzęcego, niejadalnych produktów zwierzęcych a także karm dla zwierząt mięsożernych.


Należy podkreślić,  że w najbliższym   czasie na terenie naszego powiatu Inspekcja Weterynaryjna staje w obliczu konieczności realizacji znacznie zwiększonych zadań bowiem systematycznie nowelizowane przepisy prawne, uwagi i wioski pokontrolne misji inspektorów U.E. określają coraz wyższe standardy dla hodowli zwierząt, przetwórstwa artykułów pochodzenia zwierzęcego oraz warunków   utrzymania i środowiska bytowania zwierząt . 


Przygotowanie merytoryczne i ciągłe doskonalenie specjalizacyjne kadry Powiatowego Inspektoratu Weterynarii wychodzą naprzeciw tym obowiązkom. Znaczącym jednak elementem umożliwiającym pełne i prawidłowe realizowanie zadań będzie zapewnienie ze strony Budżetu Państwa optymalnych środków materialnych i finansowych. 

