Załącznik

do uchwały nr X/120/03

Rady Powiatu we Włocławku  

z dnia 29 października 2003 roku 

Informacja Starosty Włocławskiego o analizie oświadczeń majątkowych złożonych przez: wicestarostę, sekretarza powiatu, skarbnika powiatu, kierowników jednostek organizacyjnych powiatu oraz osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu starosty

Ustawa z dnia 23 lipca 2002r. o zmianie ustawy o samorządzie gminnym oraz o zmianie niektórych innych ustaw (Dz.U. Nr 214 poz.1806) znowelizowała przepisy ustawy  z dnia 5 czerwca 1998r. o samorządzie powiatowym (Dz.U. z 2001r. Nr 142 poz. 1592 z późn. zm.) wprowadzając obowiązek złożenia oświadczeń majątkowych. Przepis art. 25 c ustawy stanowi iż radny, członek zarządu powiatu, sekretarz powiatu, skarbnik powiatu, kierownik jednostki organizacyjnej powiatu, osoba zarządzająca i członek organu zarządzającego powiatową osobą prawną oraz osoba wydająca decyzje administracyjne w imieniu starosty są obowiązane do złożenia oświadczenia o swoim stanie majątkowym. Oświadczenie majątkowe dotyczy ich majątku odrębnego oraz majątku objętego małżeńską wspólnością majątkową i zawiera informacje o:

1) zasobach pieniężnych, nieruchomościach, udziałach i akcjach w spółkach handlowych oraz o nabyciu od Skarbu Państwa, innej państwowej osoby prawnej, jednostek samorządu terytorialnego ich związków lub od komunalnej osoby prawnej  mienia, które podlegało zbyciu w drodze przetargu, a także dane o prowadzeniu działalności gospodarczej oraz dotyczące zajmowania stanowisk w spółkach handlowych,

2) dochodach osiągniętych z tytułu zatrudnienia lub innej działalności zarobkowej lub zajęć, z podaniem kwot uzyskiwanych z każdego tytułu,

3) mieniu ruchomym o wartości powyżej 10.000 zł.

4) zobowiązaniach pieniężnych o wartości powyżej 10.000 zł., w tym zaciągniętych kredytach i pożyczkach oraz warunkach, na jakich zostały udzielone.

Osoba składająca oświadczenie majątkowe określa w nim przynależność poszczególnych składników majątkowych, dochodów i zobowiązań do majątku odrębnego i majątku objętego małżeńską wspólnością majątkową. 

Oświadczenie majątkowe wraz z kopią swojego zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym (PIT) za rok poprzedni i jego korektę składają w dwóch egzemplarzach:

1) radny- przewodniczącemu rady powiatu

2) starosta, przewodniczący rady powiatu- wojewodzie 

3) wicestarosta, członek zarządu powiatu, sekretarz powiatu, skarbnik powiatu, kierownik jednostki organizacyjnej powiatu, osoba zarządzająca i członek organu zarządzającego powiatową osobą prawną oraz osoba wydająca decyzje administracyjne w imieniu starosty- staroście.

Analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych dokonują osoby, którym złożono oświadczenie majątkowe, jednocześnie przekazują jeden egzemplarz urzędowi skarbowemu właściwemu ze względu na miejsce zamieszkania osoby składającej oświadczenie. Urząd skarbowy dokonuje również analizy danych zawartych w oświadczeniach.

Podmiot dokonujący analizy oświadczeń jest uprawniony do porównania treści złożonego oświadczenia majątkowego oraz załączonej kopii zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym (PIT). W przypadku podejrzenia, że osoba składająca oświadczenie majątkowe podała w nim nieprawdę lub zataiła prawdę, podmiot dokonujący analizy oświadczenia występuje do dyrektora urzędu kontroli skarbowej właściwego ze względu na miejsce zamieszkania osoby składającej oświadczenie z wnioskiem o kontrolę jej oświadczenia majątkowego.

Podmiot dokonujący analizy oświadczeń majątkowych w terminie do dnia 30 października każdego roku przedstawia  radzie powiatu informację o:

1) osobach, które nie złożyły oświadczenia majątkowego lub złożyły je po terminie,

2) nieprawidłowościach stwierdzonych w analizowanych oświadczeniach majątkowych wraz z ich opisem wskazaniem osób, które złożyły nieprawidłowe oświadczenia, 

3) działaniach podjętych w związku z nieprawidłowościami stwierdzonymi w analizowanych oświadczeniach majątkowych.

Oświadczenia majątkowe składa się na formularzach, których wzór określił w drodze rozporządzenia Prezes Rady Ministrów. Informacje zawarte w oświadczeniach majątkowych są jawne z wyłączeniem informacji o adresie zamieszkania składającego oświadczenie oraz o miejscu położenia nieruchomości.

Jawne informacje zawarte w oświadczeniach majątkowych są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej utworzonego na podstawie przepisów ustawy z dnia 6 września 2001r. o dostępie do informacji publicznej (Dz.U. Nr 112 poz. 1198 z póżn. zm.).

Zgodnie z przepisem art. 13 ustawy z dnia 23 listopada 2002r. o zmianie ustawy o samorządzie gminnym oraz o zmianie niektórych innych ustaw (Dz.U. Nr 214 poz. 1806)  osoby obowiązane do składania oświadczeń majątkowych, które zostały wybrane, powołane lub zatrudnione przed dniem wejścia w życie tej ustawy (czyli przed 1 stycznia 2003r.) składają pierwsze oświadczenie majątkowe w terminie do dnia 30 kwietnia 2003r.

Mając na uwadze wskazane wyżej przepisy Starosta Włocławski dokonał analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez wicestarostę, sekretarza powiatu, skarbnika powiatu, kierowników jednostek organizacyjnych powiatu, osób wydających decyzje administracyjne w imieniu starosty.

Ogółem złożono 76 oświadczeń majątkowych. Spośród nich 75 oświadczeń złożono w terminie do 30 kwietnia br. Jedno oświadczenie złożono po terminie ustawowym- w dniu 18 czerwca br. Oświadczenie to złożył Mirosław Macherski Nadleśniczy Nadleśnictwa Koło w Gaju, który wydaje decyzje administracyjne w imieniu starosty. O zaistniałej sytuacji zawiadomiono Dyrektora Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Poznaniu informując jednocześnie o konsekwencjach z tym związanych a wynikających z przepisów ustawy o samorządzie powiatowym- art. 25 f. Dalsze działania w tym zakresie podejmie pracodawca Nadleśniczego- Dyrektor Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych.

Analizując poszczególne części formularzy oświadczeń majątkowych stwierdzono, że w części A pkt. VIII „Inne dochody osiągane z tytułu zatrudnienia lub innej działalności zarobkowej lub zajęć, z podaniem kwot uzyskiwanych z każdego tytułu” nie podano tych informacji wpisując w rubrykę „nie dotyczy” lub ją wykreślając. Błąd ten stwierdzono u następujących osób:

1. Osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu starosty.

-    Marek Szubski- Wójt Gminy Kowal

· Jan  Marczak– Nadleśniczy w Nadleśnictwie Włocławek

· Elżbieta Szczęsna- inspektor w PUP

· Stanisława Wardyńska- inspektor w PUP

· Magdalena Komorowska- inspektor w PUP

· Katarzyna Gańczak- inspektor w PUP

· Halina Rakoca- Zastępca kierownika PUP

· Grażyna Żurańska- specjalista ds. komunikacji w Starostwie Powiatowym 

we Włocławku

· Andrzej Szczepański- Naczelnik Wydziału Komunikacji w Starostwie Powiatowym

 we Włocławku

· Elżbieta Szymkowska- podinspektor w Wydziale Komunikacji

 w Starostwie Powiatowym we Włocławku

· Małgorzata Szymańska- Geodeta Powiatowy

· Maria Mazurkiewicz- podinspektor w Wydziale Komunikacji  

w Starostwie Powiatowym we Włocławku

· Tadeusz Stasiak- inspektor ds. budownictwa w UG w Kowalu

· Wojciech Zawidzki- Burmistrz MiG Brześć Kujawski

· Leszek Ołdyński- Sekretarz Gminy Brześć Kujawski

· Piotr Kujawski- Kierownik Referatu Rozwoju Gminy w UG  Fabianki

· Jan Krzyżanowski- Wójt Gminy Fabianki

· Maciej Wieczkiewicz- podinspektor ds. leśnictwa, łowiectwa i ochrony przyrody 

w Starostwie Powiatowym we Włocławku

· Wojciech Dzik- Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i 

Infrastruktury Budowlanej w Starostwie Powiatowym we Włocławku

· Aneta Szczerbicka- referent w PUP

· Dorota Kamińska- st. referent w PUP

· Anna Nowacka- st. inspektor w PUP

· Maria Kowalik- st. inspektor w PUP

· Jadwiga Grobelniak- st. inspektor w PUP

· Alicja Sarniak- inspektor w PUP

· Iwona Jabłczyńska- inspektor w PUP

· Renata Musiał- st. inspektor w PUP

· Dorota Sambor- inspektor w PUP

· Hanna Karwowska- inspektor ds. budownictwa UM Kowal 

· Maciej Trzmielewski- były Naczelnik Wydziału w Starostwie Powiatowym 

we Włocławku

· Mariusz Radziwionka- referent w PUP

· Anna Jarońska- inspektor w PUP

· Barbara Zielińska- inspektor w PUP

· Barbara Bazela- inspektor w PUP

· Barbara Politowska- podinspektor ds. ewidencji gruntów w Wydziale Geodezji, 

Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami

· w Starostwie Powiatowym we Włocławku

· Wanda Brzozowska- inspektor w PUP

· Krzysztof Wrzesiński- Burmistrz MiG Lubraniec

· Łukasz Malinowski- referent w PUP

· Michał Gronet- referent w PUP

· Zofia Chrzanowska- inspektor w PUP

· Ewa Wieczorkiewicz- st. inspektor w PUP

· Ewa Kaźmierczak- inspektor w PUP

· Joanna Wypijewska- inspektor w PUP

· Renata Szostek- referent w PUP

· Beata Zakrzewska- st. inspektor w PUP

· Anna Sobołtyńska- inspektor w PUP

2. Kierownicy jednostek organizacyjnych

· Ewa Zaparuszewska- Dyrektor Zespołu Szkół i RCKU w Starym Brześciu

· Stanisław Andrzej Studziński- Dyrektor Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim

· Kazimierz Kaczmarek- Dyrektor ZSS i PO w Brzeziu

· Ewa Studzińska- Dyrektor DPS w Wilkowiczkach

· Maciej Zieliński- Dyrektor LO w Kowalu

· Ewa Rosińska- były Dyrektor PCPR

· Janusz Mujta- Dyrektor Zespołu Szkół w Chodczu 

· Henryk Pietrzak- Dyrektor Zespołu Szkół w Lubrańcu-Marysinie

· Małgorzata Izdebska- Kierownik PUP

Do oświadczeń załączono kopie zeznań o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym (PIT),  w których szczegółowo rozliczono osiągnięte dochody.

Nie określono także przynależności poszczególnych składników majątkowych, dochodów i zobowiązań do majątku odrębnego i majątku objętego małżeńską wspólnością majątkową. Trudno w tym przypadku ocenić wadliwość oświadczenia majątkowego bowiem nie ma wymogu aby osoba składająca oświadczenie podawała czy jest w związku małżeńskim i posiada wspólność małżeńską. 

Innych błędów w złożonych oświadczeniach nie stwierdzono.

Podsumowując powyższe należy zaznaczyć, iż oświadczenia majątkowe wg ustalonego wzoru są składane po raz pierwszy. Stąd niezrozumienie treści formularzy oświadczeń, które są sformułowane dość nieprecyzyjnie. Jednocześnie przepisy wskazanych ustaw nie dają podstaw do tego aby podmiot, któremu są  składane oświadczenia miał możliwość wezwania poszczególnych osób celem uzupełniania bądź weryfikacji złożonych oświadczeń majątkowych. Nadmienić także należy, iż każda z osób składających oświadczenie majątkowe ponosi pełną odpowiedzialność za dane w nim zawarte stwierdzając to własnoręcznym podpisem.

Nie należy jednakże domniemywać, że wskazane błędy wynikały z umyślnego działania osób składających oświadczenia. W załączonych PIT dochody roczne są wykazane, a nie ujęcie ich w oświadczeniu wynika z niezrozumienia formularza i trudno w tym przypadku domniemywać winy umyślnej w ich nie wykazaniu. Podobna sytuacja występuje w przypadku nie określenia przynależności poszczególnych  składników majątku do majątku odrębnego jak i objętego małżeńską wspólnością majątkową.

W dniu 6 czerwca 2003r. zgodnie z dyspozycją art. 25 c ust. 7 ustawy o samorządzie powiatowym, przekazano jeden egzemplarz oświadczenia majątkowego wraz z kopią PIT osób obowiązanych do ich złożenia, do Urzędu Skarbowego we Włocławku.

