Załącznik nr 1

do uchwały Nr XXI/ 231/04

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 7 sierpnia 2004 roku

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 1 lipca 2004 roku do dnia 14 lipca 2004 roku.

W tym okresie odbyły się kolejno posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku w następujących terminach:

1. Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 1 lipca 2004 roku. 

Zarząd powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, zaakceptował przedłożony projekt porozumienia pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą Włocławek w sprawie wspólnej inwestycji pt: „Budowa ścieżki rowerowej wraz z infrastrukturą towarzyszącą w m. Nowa Wieś Gmina Włocławek”, upoważniając jednocześnie osoby wymienione w treści porozumienia do jego podpisania przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu. W wyniku przeprowadzonej dyskusji, zarząd wskazał na pilną potrzebę podpisania aneksów do tegoż porozumienia, zobowiązując wnioskodawcę do podjęcia prac, w oparciu o wnioski i uwagi zgłoszone w trakcie dyskusji, celem przygotowania stosowej dokumentacji.  

Uwzględniając wniosek Wydziału Komunikacji, zarząd powiatu podjął uchwałę nr 232/04 w sprawie zawarcia umowy o przygotowaniu materiałów niezbędnych do wydania zezwolenia na wykonywanie przewozów w krajowym transporcie drogowym. 

Zarząd powiatu rozpatrzył wniosek Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, przyjmując tym samym do wiadomości informację Ministerstwa Edukacji Narodowej i Sportu w sprawie rozliczenia dotacji dla Towarzystwa Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń z przeznaczeniem dla liceum. Nie podzielając w całości sposobu rozliczenia dotacji przedłożonego przez Ministerstwo, zarząd upoważnił starostę do przekazania resortowi w formie informacji przygotowanej przez wydział edukacji pod nadzorem wicestarosty – w oparciu o przebieg dyskusji i posiadane materiały źródłowe - stanowiska i wątpliwości zarządu co do zastosowanego sposobu rozliczenia dotacji przez Ministerstwo z wyraźnym zaakcentowaniem, iż środki przekazane w I i II transzy zostały przekazane w oparciu o sprawozdania a więc stan faktyczny, nie uwzględniający nauczycieli z Liceum z Chocenia. 

Po rozpatrzeniu wniosku Starosty Włocławskiego, zarząd powiatu przyjął do wiadomości treść Raportu Zespołu Doradczego do Wypracowania Założeń i Koncepcji Racjonalnego Funkcjonowania Oświaty w Powiecie Włocławskim w latach 2004 - 2006. Zarząd zdecydował także, że w najbliższym czasie podejmie prace nad określeniem kierunków konkretnych inicjatyw zmierzających do wykorzystania dorobku wynikającego z Raportu. Niezależnie jednak od tego zarząd uznał, że, już w chwili obecnej, dokument ten powinien być przekazany Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku celem ewentualnego rozpowszechnienia go wśród radnych oraz wykorzystania w bieżących pracach rady. Tym samym zarząd upoważnił starostę do przekazania Raportu przewodniczącemu rady.  

2. Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 7 lipca 2004 roku. 

Zarząd powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, podjął uchwałę nr 233/04 w sprawie udzielenia Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy Pani Małgorzacie Izdebskiej pełnomocnictwa procesowego ogólnego. 

Uwzględniając kolejne wnioski przedłożone przez Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, zarząd powiatu przyjął następujące informacje, które zostały przygotowane zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku:

· informację na temat podejmowania i realizacji działań zmierzających do ograniczenia bezrobocia i jego negatywnych skutków;

· informację w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w PUP we Włocławku w 2004 roku. 

Zarząd upoważnił jednocześnie starostę do przekazania powyższych materiałów przewodniczącemu rady.

Zarząd, kierując się § 48 ust.2 Statutu Powiatu Włocławskiego, przyjął do wiadomości wnioski Komisji Rewizyjnej przekazane pismem z dnia 23 czerwca 2004 roku, jakie Komisja, po zakończeniu kontroli w: Zespole Szkół w Chodczu, Powiatowym Zarządzie Dróg we Włocławku, Zespole Szkół w Izbica Kujawskiej i Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie, przekazała kierownikom tych jednostek. Uznając, w świetle § 48 ust.3 Statutu, że to tylko kierownik kontrolowanej jednostki jest zobowiązany „… zawiadomić komisję rewizyjną o sposobie realizacji wniosków i zaleceń w wyznaczonym terminie …” – zarząd odstąpił od udzielenia na nie odpowiedzi, gdyż to nie działalność zarządu była przedmiotem kontroli. Zobowiązał natomiast kierowników kontrolowanych jednostek do udzielenia odpowiedzi – z zachowaniem przy tym zasady kompetencyjności. Jednocześnie uznał, że wnioski te będą wykorzystane w jego pracach nad projektem budżetu na 2005 rok i budżetami lat następnych – w ramach uchwalonych przez radę powiatu planów i programów rozwojowych. 

Na wniosek Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, zarząd podjął uchwałę nr 234/04 w sprawie ogłoszenia konkursu dla wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu. 

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, zarząd podjął uchwałę nr 235/04 w sprawie wystąpienia do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego z wnioskiem o przekazanie na rzecz Powiatu Włocławskiego nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa, położonej we Włocławku przy ulicy Wysokiej 2. 

3. Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 14 lipca 2004 roku. 

Zarząd Powiatu po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Zarządu Dróg jednogłośnie podjął uchwałę nr 236/04 i 237/04 w sprawie powołania Komisji do odbioru końcowego robót drogowych wykonanych na drodze powiatowej nr 2940 Lubień Kujawski – Kąty i drodze powiatowej nr 2931 Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie. 

Po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Zarządu Dróg jednogłośnie podjął też uchwałę nr 238/04 w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu ulic w Mieście Chodecz do kategorii dróg gminnych. 

Po rozpatrzeniu wniosku dyrektora Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu Zarząd Powiatu dokonał zmiany uchwały w sprawie przyjęcia planu dofinansowania w 2004 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski, podejmując uchwałę 239/04.

Zarząd Powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru            i Gospodarki Nieruchomościami w sprawie przystąpienia do czynności poprzedzających oddanie w trwały zarząd nieruchomość będącą własnością Powiatu Włocławskiego jednostce organizacyjnej nie posiadającej osobowości prawnej, postanowił wstrzymać się od podjęcia uchwały o ustanowieniu trwałego zarządu do czasu zajęcia przez dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie ostatecznego stanowiska, co do dalszych losów dwóch pomieszczeń. Zarząd upoważnił naczelnika wydziału do podjęcia właściwych działań, które pozwolą uzyskać od dyrektora ZS ostateczne stanowisko co do kierunku zagospodarowania dwóch pomieszczeń, w stosunku do których nie przewidziano ustanowienia trwałego zarządu na rzecz tej jednostki.

Po zapoznaniu się z projektami decyzji o warunkach zabudowy przedłożonymi przez Burmistrza Miasta i Gminy Chodecz, Burmistrza Gminy i Miasta Lubraniec, Burmistrza Brześcia Kujawskiego, Burmistrza Miasta i Gminy Lubień Kujawski, Wójta Gminy Kowal, Wójta Gminy Włocławek oraz Wójta Gminy Fabianki, zarząd powiatu kolejno, postanowił uzgodnić pozytywnie projekty decyzji zawarte w postanowieniach:

OŚB.7332-226/04, OŚB.7332-227/04, OŚB.7332-228/04, OŚB.7332-229/04, 

OŚB.7332-230/04, OŚB.7332-231/04, OŚB.7332-232/04, OŚB.7332-233/04, 

OŚB.7332-234/04, OŚB.7332-235/04, OŚB.7332-236/04, OŚB.7332-237/04, 

OŚB.7332-238/04, OŚB.7332-240/04 dotyczące działki nr180/3, 

OŚB.7332-240/04 dotyczące działki nr 221, OŚB.7332-241/04, 

OŚB.7332-242/04, OŚB.7332-243/04, OŚB.7332-244/04, OŚB.7332-245/04, 

OŚB.7332-246/04, OŚB.7332-247/04, OŚB.7332-248/04, OŚB.7332-249/04, 

OŚB.7332-250/04, OŚB.7332-251/04, OŚB.7332-252/04, OŚB.7332-255/04, 

OŚB.7332-256/04, 

Po rozpatrzeniu wniosków Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 240/04, w sprawie powołania Komisji Konkursowej dla wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Lubrańcu uchwały nr 241/04 i nr 242/04 w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczycieli ubiegających się o awans zawodowy na stopień nauczyciela mianowanego.

Zarząd Powiatu przyjął też wstępną informację o naborze uczniów do szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski w roku szkolnym 2004/2005 przedłożoną przez Wydział Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki. 

W wyniku dogłębnej analizy materiałów przedłożonych przez Wydział Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki dotyczących projektu utworzenia Lokalnej Organizacji Turystycznej i przystąpienia do niej Powiatu Włocławskiego Zarząd uznał, że w chwili obecnej nie widzi uzasadnienia dla bezpośredniego przystępowania do inicjatywy tworzenia takiego stowarzyszenia. Będzie natomiast zachęcał samorządy gminne do współtworzenia tej organizacji, dostrzegając w tym dużą szansę na wzmocnienie działań promujących poszczególne gminy. Zarząd, podejmując taką decyzję, nie wykluczył, że po utworzeniu Lokalnej Organizacji Turystycznej, ponownie rozważy przystąpienie do niej i wówczas podejmie odpowiednią inicjatywę.

Załącznik nr 2

do uchwały nr XXI/231/04

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 7 sierpnia 2004 roku

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu za okres  

od dnia 15 lipca 2004 roku do dnia sesji.

1. Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 28 lipca 2004 roku.

Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 1 lipca 2004 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1, który stanowi sprawozdanie zarządu powiatu z działalności w okresie od dnia 1 lipca 2004 roku do dnia 14 lipca 2004 roku. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przedłożenia w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 15 lipca 2004 roku do dnia sesji, stanowiące załącznik nr 2 do powyższego projektu uchwały rady. Zarząd upoważnił także Starostę do przekazania powyższego projektu uchwały Przewodniczącemu Rady Powiatu. 


Po rozpatrzeniu wniosku Starosty Włocławskiego, zarząd  przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatowego we Włocławku wraz z uwzględnieniem zgłoszonych w trakcie dyskusji poprawek. Wobec powyższego zarząd upoważnił starostę do przekazania projektu Przewodniczącemu Rady Powiatu.  


Na wniosek Dyrektora Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie częściowego zwolnienia pana Kazimierza Kaczmarka – Dyrektora Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu z realizacji obowiązkowego, tygodniowego wymiaru godzin wraz z uwzględnieniem zgłoszonych w trakcie dyskusji poprawek. Wobec powyższego zarząd upoważnił starostę do przekazania projektu Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Zarząd Powiatu, na wniosek Naczelnika Wydziału Komunikacji, przyjął projekt porozumienia w sprawie rozwiązania porozumienia o organizowanie i prowadzenie koordynacji i rozkładów jazdy – zawartego z Polską Izbą Gospodarczą Transportu  Samochodowego i Spedycji w Warszawie i zobowiązał Naczelnika Wydziału Komunikacji do podjęcia dalszych czynności w tej sprawie.

Po zapoznaniu się z projektami decyzji o warunkach zabudowy przedłożonymi przez Wójta Gminy Choceń, Burmistrz Brześcia Kujawskiego, Burmistrza Miasta i Gminy Lubień Kujawski, Burmistrz Gminy i Miasta Lubraniec, Wójta Gminy Kowal, Wójt Gminy Włocławek, Wójta Gminy Lubanie, Wójta Gminy Baruchowo, Wójta Gminy Fabianki, zarząd powiatu kolejno, postanowił uzgodnić pozytywnie projekty decyzji zawarte w postanowieniach:

OŚB.7332-253/04, OŚB.7332-254/04, OŚB.7332-257/04, OŚB.7332-258/04, 

OŚB.7359-230/04, OŚB.7332-260/04, OŚB.7332-261/04, OŚB.7332-262/04, 

OŚB.7332-263/04, OŚB.7332-264/04, OŚB.7332-265/04, OŚB.7332-266/04, 

OŚB.7332-267/04, OŚB.7332-268/04, OŚB.7332-269/04, OŚB.7332-270/04, 

OŚB.7332-271/04, OŚB.7332-272/04, OŚB.7332-273/04, OŚB.7332-274/04, 

OŚB.7332-275/04, OŚB.7332-276/04, OŚB.7332-277/04, OŚB.7332-278/04, 

OŚB.7332-279/04, OŚB.7332-280/04, OŚB.7332-281/04, OŚB.7332-282/04, 

OŚB.7332-283/04, OŚB.7332-284/04, OŚB.7332-285/04, OŚB.7332-286/04, 

OŚB.7332-287/04, OŚB.7332-288/04, OŚB.7332-289/04, OŚB.7332-290/04, 


Zarząd Powiatu, na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, przyjął wniosek Nadleśnictwa Włocławek w sprawie przesunięcia przyznanej dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej – w wysokości 5.500,00 zł, na inne zadanie p.t. „Budowa obiektu piętrząco - komunikacyjnego w miejscowości Telążna Leśna Leśnictwo Ruda” i równocześnie przyjął uchwałę Nr 243/04 zmieniającą uchwałę Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia planu dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2004.


Zarząd Powiatu, po przeanalizowaniu wniosku Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej w sprawie rozpatrzenia inicjatywy Starosty Płockiego dotyczącej podjęcia wspólnych działań mających na celu realizację zadań o charakterze ponadlokalnym na obszarze „Dolnej Wisły” od Warszawy do Włocławka, zasugerował Staroście poinformowanie Starosty Płockiego, że odstępuje od opiniowania porozumienia, nie znajdując uzasadnienia dla przystępowania do takiego Porozumienia.


Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, zarząd pozytywnie zaopiniował projekt Programu Ochrony Środowiska Gminy Lubanie na lata 2004-2011 oraz Planu Gospodarki Odpadami Gminy Lubanie na lata 2004-2011, a także projekt Programu Ochrony Środowiska Gminy Lubraniec na lata 2004-2011 oraz Planu Gospodarki Odpadami Gminy Lubraniec na lata 2004-2011 oraz podjął uchwałę nr 244/04 w sprawie zaopiniowania projektu Programu Ochrony Środowiska Gminy Lubanie na lata 2004-2011 oraz Planu Gospodarki Odpadami Gminy Lubanie na lata 2004-2011 i uchwałę nr 245/04 w sprawie zaopiniowania projektu Programu Ochrony Środowiska Gminy Lubraniec na lata 2004-2011 oraz Planu Gospodarki Odpadami Gminy Lubraniec na lata 2004-2011.

Uwzględniając, na wniosek Skarbnika Powiatu, wnioski: Dyrektora Domu Pomocy Społecznej  w Rzeżewie, Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku i Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim, w sprawie dokonania przeniesień pomiędzy paragrafami, zarząd podjął uchwałę nr 246/04 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok. 

Zarząd powiatu, uwzględniając wszelkie uwagi i wnioski zgłoszone w trakcie dyskusji, przyjął projekty regulaminów przyznawania stypendiów wraz z projektem uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zgłoszenia do konkursu projektów stypendialnych, finansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego, przeznaczonych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych i studentów, zatwierdzenia regulaminów przyznawania stypendiów oraz określenia dla Zarządu Powiatu kierunków dalszych działań w zakresie realizacji Strategii Rozwoju Powiatu Włocławskiego na lata 2001-2015 i Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku.  

2. Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 4 sierpnia 2004 roku.

Zarząd powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w całości lub w części nieruchomości stanowiącej własność SPZPS. Zarząd upoważnił Starostę do przekazania projektu Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 247/04 w sprawie nabycia gruntów na poszerzenie pasa drogowego drogi powiatowej nr 2909 Włocławek – Kruszyn – Choceń. 

Zarząd powiatu, na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, podjął decyzje o oddaniu w trwały zarząd nieruchomości stanowiących własność Powiatu Włocławskiego Zespołowi Szkół w Kowalu oraz Zespołowi Szkół w Chodczu. 

Po zapoznaniu się z projektami decyzji o warunkach zabudowy przedłożonymi przez Wójta Gminy Choceń, Burmistrza Gminy i Miasta Izbica Kujawska, Burmistrza Miasta i Gminy Lubraniec, Burmistrza Miasta Kowal, Wójta Gminy Baruchowo oraz Wójta Gminy Fabianki, zarząd powiatu kolejno, postanowił uzgodnić pozytywnie projekty decyzji zawarte w postanowieniach:

OŚB.7332-291/04, OŚB.7332-292/04, OŚB.7332-293/04, OŚB.7332-294/04, 

OŚB.7359-295/04, OŚB.7332-296/04, OŚB.7332-297/04, OŚB.7332-298/04, 

OŚB.7332-299/04, OŚB.7332-300/04, OŚB.7332-301/04, OŚB.7332-302/04, 

OŚB.7332-303/04, OŚB.7332-304/04. 

Zarząd Powiatu, na wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, przyjął informację na temat skutków finansowych po wprowadzeniu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie ustalenia nowych stawek czynszu wraz ze zgłoszonymi podczas dyskusji uwagami, w szczególności dotyczącymi niezwłocznego rozstrzygnięcia kwestii zagospodarowania lokali wolnych, celem pozyskania z tego tytułu dochodów dla powiatu a także pośrednio dla jednostki. Wobec powyższego zarząd zobowiązał Naczelnika Wydziału do podjęcia działań w powyższym zakresie.  

Uwzględniając wnioski Wicestarosty oraz Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, zarząd przyjął autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zgłoszenia do konkursu projektów stypendialnych, finansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego, przeznaczonych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych i studentów, zatwierdzenia regulaminów przyznawania stypendiów oraz określenia dla Zarządu Powiatu kierunków dalszych działań w zakresie realizacji Strategii Rozwoju Powiatu Włocławskiego. Przyjęte zmiany zostały uwzględnione między innymi w nowej wersji obydwu projektów regulaminów, które wraz z autopoprawką, zgodnie z upoważnieniem zarządu, zostały przekazane Przewodniczącemu Rady Powiatu. 
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