Załącznik 

do uchwały nr XXIV/274/04 

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 30 listopada 2004 roku

UZASADNIENIE FAKTYCZNE I PRAWNE 

stanowiska Rady Powiatu we Włocławku 

w sprawie skargi Towarzystwa Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń.
Towarzystwo Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń w piśmie z dnia 16 lipca 2004 roku skierowanym do  Prezesa Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy zawarło prośbę o wydanie stosownych zarządzeń skierowanych do Starosty Włocławskiego, aby „już bez żadnej zwłoki przekazał na finansowanie działalności Społecznego Liceum Ogólnokształcącego w Choceniu kwotę 10.416,23zł (słownie: dziesięć tysięcy czterysta szesnaście 23/100 PLN). Jednocześnie w piśmie tym wyrażone zostały ogólne spostrzeżenia o nieprawidłowościach, zaniedbaniach i samowoli organów Powiatu w dysponowaniu środkami finansowymi przeznaczonymi na dotację na rzecz Społecznego Liceum Ogólnokształcącego w Choceniu prowadzonego przez  Towarzystwo Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń.

Po analizie stanu faktycznego zawartego w dokumentacji sprawy tj. w dokumentach dotyczących założenia, prowadzenia i finansowania Społecznego Liceum Ogólnokształcącego w Choceniu prowadzonego przez  Towarzystwo Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń, a także w pismach z korespondencji pomiędzy Towarzystwem, organami powiatu i innymi podmiotami biorącymi udział w tej sprawie oraz w świetle obowiązujących w niej przepisów prawa uznać należy, że roszczenie kwoty 10.416,23 zł jest jednym z elementów sporu pomiędzy Towarzystwem Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń a organami Powiatu we Włocławku w zakresie finansowania Społecznego Liceum Ogólnokształcącego w Choceniu.

Społeczne Liceum Ogólnokształcące w Choceniu zostało wpisane do rejestru ewidencji szkół i placówek niepublicznych w dniu 8 kwietnia 2002 roku (Zaświadczenie Starosty Włocławskiego z dnia 8 kwietnia 2002 roku Nr OKS. 4321-1/02) i z tym dniem uzyskało uprawnienia szkoły publicznej (Decyzja Nr 1/2002 Starosty Włocławskiego z dnia 8 kwietnia 2002 roku). Szkoła rozpoczęła działalność 1 września 2002 roku, a dotowanie na podstawie art. 90 ust. 2, 2a, 3c i 4 ustawy z dnia 7 września 1991 roku o systemie oświaty (Dz.U. z 1996 roku Nr 67, poz. 329 z późn. zm), w oparciu o przekazaną przez Towarzystwo informację z dnia 18 września 2002 roku nastąpiło z dniem 1 stycznia 2003 roku.

Ustawa o systemie oświaty ww. przepisach stanowi, że:

„2. Niepubliczne szkoły podstawowe specjalne i gimnazja specjalne oraz szkoły ponadgimnazjalne o uprawnieniach szkół publicznych, w tym z oddziałami integracyjnymi, otrzymują dotacje z budżetu powiatu.
2a. Dotacje dla szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych, w których realizowany jest obowiązek szkolny lub obowiązek nauki, przysługują na każdego ucznia w wysokości nie niższej niż kwota przewidziana na jednego ucznia danego typu i rodzaju szkoły w części oświatowej subwencji ogólnej otrzymywanej przez jednostkę samorządu terytorialnego, o której mowa w ust. 1 i 2, pod warunkiem że osoba prowadząca szkołę poda organowi właściwemu do udzielania dotacji planowaną liczbę uczniów nie później niż do 30 września roku poprzedzającego rok udzielania dotacji.”

„3c. Dotacje, o których mowa w ust. 2-3a, są przekazywane w 12 częściach w terminie do ostatniego dnia każdego miesiąca.

4. Organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego ustala tryb udzielania i rozliczania dotacji, o których mowa w ust. 2a-3b, uwzględniając w szczególności podstawę obliczania dotacji i zakres danych, które powinny być zawarte we wniosku o udzielenie dotacji.”

Na podstawie planowanej liczby uczniów w budżecie powiatu na 2003 rok zabezpieczono środki na ten cel w wysokości 222.273,00 zł. Przekazywanie środków finansowych dokonywane było początkowo według planowanej liczby uczniów, a następnie na podstawie Uchwały nr V/68/03 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 12 marca 2003 roku w sprawie ustalenia zasad udzielania i rozliczania dotacji dla szkół i placówek publicznych, szkół i placówek niepublicznych oraz szkół i placówek niepublicznych o uprawnieniach publicznych z budżetu powiatu włocławskiego. Cytowana uchwała w § 5 lit.”c” i § 6 ust.3 nakładała na organ prowadzący szkołę obowiązek informowania organu dotującego o aktualnej liczbie uczniów. Uchwała określała również instrumenty kontrolne, zobowiązując organ prowadzący szkołę do sporządzania comiesięcznego rozliczenia otrzymanej dotacji, a w przypadku pobrania dotacji w nadmiernej wysokości do zwrotu części dotacji, która została nadmiernie pobrana (§7-8).

W oparciu o tę uchwałę, wobec przekazanych przez Szkołę i Towarzystwo informacji z dnia 9 i 30 lipca 2003 roku, iż liczba uczniów uległa zmianie, Starostwo zażądało od organu prowadzącego rozliczenia otrzymanej dotacji zgodnie z przepisami uchwały Rady Powiatu z dnia 12 marca 2003 roku. W odpowiedzi pismem z dnia 4 sierpnia 2003 roku organ prowadzący szkołę wyraził tezę o pozbawianiu Towarzystwa należnej dotacji, która zdaniem Towarzystwa powinna być naliczana według planowanej liczby uczniów, podanej w złożonym w dniu 18 września 2002 roku wniosku („Przyznana dotacja stanowi podstawę do zawierania umów z nauczycielami. Nie można zatem zawrzeć umowę o pracę z nauczycielem, którego wysokość wynagrodzenia będzie ulegać w ciągu roku szkolnego zmniejszaniu, w zależności od ilości uczniów, a już zwiększeniu liczby uczniów nie będzie miało żadnego znaczenia ...”). Towarzystwo wyraziło również pogląd o potrzebie nowelizacji przedmiotowej uchwały, jako wykraczającej poza ustawową delegację. 

Organ dotujący konsekwentnie prezentował pogląd, iż podstawą wyliczenia dotacji dla Społecznego Liceum Ogólnokształcącego w Choceniu winna być faktyczna liczba uczniów. Towarzystwo  nie dość, że odrzucało interpretację prawną przepisów wyrażaną przez organ dotujący, to wbrew obowiązkowi nałożonemu uchwałą Rady Powiatu nie przesyłało miesięcznych sprawozdań uwzględniających aktualną liczbę uczniów. W ocenie Towarzystwa wystarczającym i jedynym wskaźnikiem liczby uczniów była liczba planowana, natomiast bez znaczenia prawnego była aktualna - faktyczna liczba uczniów w każdym miesiącu.

Wobec rozbieżnych poglądów w tej sprawie, różnorodności rozwiązań prawnych w jednostkach samorządu terytorialnego, wobec faktu zmiany liczby uczniów w Liceum, zwłaszcza od 1 września 2003 r., zarówno Towarzystwo jak i Starostwo Powiatowe występowało do różnych organów o zajęcie stanowiska, w tym do Ministerstwa Edukacji Narodowej i Sportu, Ministerstwa Finansów, Regionalnej Izby Obrachunkowej. Z uzyskanych odpowiedzi wynikała jednolita teza, że dotacja przysługuje na faktyczną liczbę uczniów. „Odmienna interpretacja (...) prowadziłaby do braku możliwości weryfikowania prawidłowości podstawy naliczania dotacji i mogłoby prowadzić do nadużyć. Szkoły i placówki oświatowe mogłyby w sposób zamierzony zawyżać planowaną liczbę uczniów lub wychowanków, skoro to plan, a nie faktyczna liczba uczniów lub wychowanków, miałaby stanowić podstawę ustalania wysokości dotacji.” (cytat z pisma Ministerstwa Edukacji Narodowej i Sportu Departament Ekonomiczny z dnia 31 października 2003 roku Nr DE-III-3117/270/BN/2003 do Zastępcy Prezesa Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy uwidoczniony również w piśmie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy do Liceum w Choceniu z dnia 12.12.2003 roku).

Wszystkie przedstawione powyżej opinie i interpretacje potwierdziły słuszność poglądów wyrażanych przez organ dotujący.


W dniu 28 stycznia 2004 roku Zarząd Powiatu we Włocławku rozpatrzył złożone przez Towarzystwo rozliczenie za rok 2003. Uwzględniając, że faktyczna liczba uczniów jest przesłanką do ustalenia dotacji należnej Towarzystwu, Zarząd Powiatu we Włocławku w dniu 28 stycznia 2004 roku podjął uchwałę nr 166/04 w sprawie rozpatrzenia rozliczenia dotacji udzielonej w 2003 roku Towarzystwu Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń, w której nie przyjął przedstawionego rozliczenia, uznając jednocześnie, że Towarzystwo pobrało w nadmiernej wysokości środki w kwocie 24.665,33 zł. Na tej podstawie wezwano Towarzystwo do zwrotu nadmiernie pobranych środków. Kwota ta potrącona została ze środków przekazywanej Towarzystwu dotacji w 2004 roku.


Skoro ustalono, iż Towarzystwo pobrało dotację w 2003 roku w nadmiernej wysokości, to Zarząd Powiatu jako organ upoważniony przez Radę Powiatu do wykonania uchwały z dnia 12 marca 2003 roku zobligowany był zażądać jej zwrotu wraz z odsetkami- vide § 7 ust.3 cytowanej uchwały Rady Powiatu.

Stanowisko Zarządu wywołało protest ze strony Towarzystwa, które wystąpiło w dniu 11 marca 2004 r. do Wicemarszałka Senatu Rzeczypospolitej Polskiej – Pana Ryszarda Jarzembowskiego z prośbą o udzielenie pomocy w rozwiązaniu zaistniałego w 2003 roku problemu. Wobec prowadzonej przez Ministerstwo Edukacji Narodowej i Sportu sprawy, w wyniku interwencji Wicemarszałka Senatu, Starosta Włocławski przekazał Ministerstwu pismem z dnia 9 kwietnia 2004 roku szczegółową informację w tej sprawie wraz z niektórymi dokumentami. Podjęte przez Ministerstwo w toku tego postępowania ustalenia i interpretacje przekazane zostały w dniu 11 maja 2004 roku Wicemarszałkowi Senatu, a 7 czerwca 2004 roku Staroście Włocławskiemu. W podniesionych ustaleniach wyeksponowano tezę, że dotacja powinna być udzielana na jednego ucznia i jedynie faktyczna liczba uczniów, podawana w każdym miesiącu przez podmiot otrzymujący dotację stanowi instrument kontrolny w tym zakresie.

W uzasadnieniu skargi, nadając szczególną wagę stanowisku Ministra z dnia 11 maja 2004 roku, Towarzystwo pominęło ogólny kontekst sprawy, w zakresie którego toczył się spór od połowy 2003 roku, a także stan faktyczny i prawny od 11maja 2004 roku do 16 lipca 2004 roku, tj. do dnia wysłania skargi do RIO w Bydgoszczy.

Ministerstwo Edukacji Narodowej i Sportu orzekając, że nie planowana, ale rzeczywista liczba uczniów stanowi podstawę rozliczenia dotacji, spostrzegło – co nie było do tego czasu przedmiotem żadnej uwagi ze strony organu prowadzącego Społeczne Liceum Ogólnokształcące w Choceniu – iż wyliczenie wysokości kwoty dotacji na rok 2003 ustalonej przez Powiat Włocławski dla Towarzystwa Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń, nie uwzględnia skutków finansowych wdrożonego w IV kwartale 2002 roku III etapu podwyżek dla nauczycieli.

Wobec tego stanowiska Ministerstwa Starosta Włocławski pismem z dnia 9 lipca 2004 roku przekazał Ministerstwu wyjaśnienie co do sposobu określenia wysokości dotacji i przyczyn nieuwzględnienia skutków finansowych wdrożonego w IV kwartale 2002 roku III etapu podwyżek dla nauczycieli. Kwota ta nie została ujęta ponieważ w nakładach poniesionych w 2002 roku nie było odzwierciedlone Społeczne Liceum Ogólnokształcące w Choceniu, gdyż dotowanie tej szkoły rozpoczęło się od 1 stycznia 2003 roku. Ponadto szkoła ta nie była ujęta ani w sprawozdaniu EN-3 z 2002 r., ani w przekazanej Powiatowi Włocławskiemu dotacji od Wojewody Kujawsko Pomorskiego.

Ministerstwo nie ustosunkowało się do tych wyjaśnień wobec czego pismem Wicestarosty z dnia 23 sierpnia 2004 r. ponownie podniesione zostało pytanie o zasadność włączenia w wysokość dotacji skutków finansowych wdrożonego w IV kwartale 2002 roku III etapu podwyżek dla nauczycieli. 

Wykładnia Ministerstwa dokonana w piśmie z dnia 14 października 2004 roku opierała się na podtrzymaniu dotychczas zajmowanego stanowiska, w tym konieczności uwzględnienia przez organ dotujący w przekazywanej Towarzystwu dotacji za rok 2003 kwot finansowych wynikających ze skutków wdrożonego w IV kwartale 2002 roku III etapu podwyżek dla nauczycieli. Podkreślić należy, iż Ministerstwo Edukacji Narodowej i Sportu nie negowało zasadności potrącenia dotacji.

Mając na względzie decydującą rolę Ministerstwa Edukacji Narodowej i Sportu w zakresie wykładni co do sposobu finansowania zadań oświatowych, Zarząd Powiatu we Włocławku podjął w dniu 20 października 2004 roku uchwałę Nr 286/04 zmieniającą uchwałę nr 166/04 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 28 stycznia 2004 roku, uznając kwotę 14.269,10 zł za nadmiernie pobraną przez Towarzystwo w roku 2003. W wyniku podjęcia tej uchwały Starostwo dokonało odpowiedniej korekty finansowej i w dniu 21 października 2004 roku przekazało na rzecz Towarzystwa Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń z tytułu prowadzenia Społecznego Liceum Ogólnokształcącego w Choceniu kwotę 12.217,67 zł, która wyłącznie dotyczyła przekazania środków wynikających z uwzględnienia skutków finansowych wdrożonego w IV kwartale 2002 roku III etapu podwyżek dla nauczycieli, wraz z odsetkami. Tym samym w przekazanych  w dniu 21.10.2004 roku środkach finansowych uwzględniona została przedmiotowa kwota 10.416,23 zł wymieniona w piśmie Towarzystwa z dnia 16 lipca 2004 roku.

W świetle powyższego skargę Towarzystwa Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń uznać należy za bezzasadną, albowiem nie ma podstaw by twierdzić, że Zarząd Powiatu zaniedbał lub nienależycie wykonał zadania. Pozbawionymi racji są również zarzuty „samowoli powiatu w dysponowaniu środkami publicznymi” i „niczym nieuzasadniony opór ze strony Starostwa”.

W wyniku zaistniałego postępowania ustalono, jako oczywiste, że dotacja powinna być udzielana na jednego ucznia i jedynie faktyczna liczba uczniów, podawana w każdym miesiącu przez podmiot otrzymujący dotację stanowi instrument kontrolny w tym zakresie. W tym kontekście uznać należy, że Zarząd Powiatu słusznie dążył do potrącenia nadmiernie pobranej przez Towarzystwo dotacji. Zaniechanie działań w tym zakresie skutkować mogłoby zastosowaniem przepisów odnośnie naruszenia przez Zarząd Powiatu dyscypliny budżetowej.

Nadto Rada Powiatu z inicjatywy Zarządu Powiatu na nowo określiła tryb udzielania i rozliczania dotacji, (uchwała Nr XVIII/217/04 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 maja 2004 roku w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych i niektórym placówkom niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i prawne na terenie Powiatu Włocławskiego), który przekazany został Towarzystwu pismem Starosty z dnia 2 czerwca 2004 roku, czyli przed wniesieniem skargi do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy.

Wobec powyższego skargę Towarzystwa uznać należy za bezzasadną i bezprzedmiotową.

