Załącznik nr 1

do uchwały nr XXVIII/300/05
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 16 lutego 2005 roku

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie                       od dnia 28 stycznia 2005  roku do dnia 8 lutego  2005 roku.

W tym okresie odbyły się kolejno posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku w następujących terminach:

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 2 lutego 2005 roku. 
Zarząd powiatu wstępnie zapoznał się z wnioskiem Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego tej jednostki. Uwzględniając wniosek dyrektora PUP, zarząd zdecydował o odłożeniu rozpatrzenia tego wniosku na jednym z najbliższych posiedzeń zarządu, zobowiązując wnioskodawcę do niezwłocznego przedłożenia odpowiednio skorygowanej propozycji Regulaminu Organizacyjnego PUP we Włocławku.  

Na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, zarząd podjął uchwałę nr 315/05 w sprawie zaopiniowania projektu Programu Ochrony Środowiska Miasta i Gminy Lubień Kujawski na lata 2004 - 2011 oraz projektu Planu Gospodarki Odpadami Miasta i Gminy Lubień Kujawski na lata 2004 – 2011. 

Uwzględniając wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, zarząd wstępnie rozpatrzył wniosek Burmistrza Gminy i Miasta Izbica Kujawska o wyrażenie zgody na budowę hali sportowo-widowiskowej na działce nr 78 w Izbicy Kujawskiej, będącej wspólną własnością Gminy i Miasta Izbica Kujawska oraz Powiatu Włocławskiego. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do wystąpienia do Burmistrza Gminy i Miasta Izbica Kujawska celem przygotowania projektu stosownej umowy w ramach przystąpienia do realizacji powyższej inicjatywy. 

Na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, zarząd zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie dokonania zmian w uchwale Rady Powiatu we Włocławku Nr XV/185/04 z dnia 31 marca w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006.”. Zarząd zobowiązał jednocześnie wnioskodawcę do niezwłocznego podjęcia prac nad przygotowaniem projektu uchwały zarządu powiatu w sprawie określenia sposobu wykonania przyszłej uchwały rady powiatu w tej sprawie i przedłożenia go zarządowi bezpośrednio po przyjęciu przez radę wyżej wskazanej uchwały. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. 
Zarząd pozytywnie rozpatrzył kolejny wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji dotyczący oferty „Gazety Pomorskiej” i Wydawnictwa „Media” w sprawie zaproszenia do wydawniczego przedsięwzięcia, którym będzie album pt.: „Poczet wójtów, burmistrzów, prezydentów i starostów Województwa Kujawsko – Pomorskiego”, decydując jednocześnie o zamówieniu 30 egzemplarzy ww. albumu. 

Mając na względzie powodzenie dotychczas prezentowanych audycji, zarząd przyjął ofertę TV Kujawy dotyczącą realizacji stałej emisji promującej Powiat Włocławski w ramach audycji „Echo Powiatu”, zobowiązując jednocześnie wnioskodawcę do niezwłocznego podjęcia rozmów  z TV Kujawy w zakresie zawężenia przedłożonej propozycji do 1 audycji „Echo powiatu” w miesiącu, z wyłączeniem okresu wakacyjnego.

Zarząd podjął uchwałę nr 316/05 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwał Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zamiaru likwidacji Internatu w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej i Zespole Szkół w Lubrańcu oraz uchwałę nr 317/05 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zasad używania herbu, flagi i pieczęci Powiatu Włocławskiego. 

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 4 lutego 2005  roku. 

Na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg, zarząd podjął uchwałę nr 318/05 w sprawie zaliczenia dróg w Gminie Lubanie do kategorii dróg gminnych.  

Uwzględniając wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd rozpatrzył wnioski dyrektorów powiatowych jednostek organizacyjnych w sprawie dokonania zmian w ich budżetach na 2005 rok oraz przyjął projekt uchwały rady powiatu dotyczący zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 grudnia 2004 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok, przygotowany i przedłożony przez  Skarbnika Powiatu. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Zarząd rozpatrzył i przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na powierzanie jednostkom samorządu terytorialnego prowadzenia zadań publicznych w sferze edukacji publicznej oraz projekt uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie określenia sposobu wykonania ww. uchwały rady powiatu, przygotowany i przedłożony przez Wydział Edukacji, Kultury i Sportu, która to uchwała zarządu zostanie ostatecznie podjęta przez zarząd po przyjęciu przez radę wyżej wskazanej uchwały. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały rady Przewodniczącemu Rady Powiatu.  

Załącznik nr 2

do uchwały nr XXVIII/300/05
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 16 lutego 2005 roku

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu za okres 

  od dnia 9 lutego 2005  roku do dnia sesji.

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 9 lutego 2005  roku. 

Po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, zarząd powiatu przyjął zaproponowaną treść aneksu do umowy z dnia 5 września 2001 roku w sprawie prowadzenia i finansowania domu pomocy społecznej, upoważniając jednocześnie pana Piotra Stannego Starostę Włocławskiego oraz pana Ryszarda Machnowskiego Wicestarostę do podpisania powyższego dokumentu, przy kontrasygnacie pani Barbary Kubiak Skarbnika Powiatu.  

Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 28 stycznia 2005 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1, który stanowi sprawozdanie zarządu powiatu z jego działalności w okresie od dnia 28 stycznia 2005 roku do dnia 8 lutego 2005 roku; zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przedłożenia w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 9 lutego 2005 roku do dnia sesji, stanowiącego załącznik nr 2 do powyższego projektu uchwały rady. Zarząd upoważnił wicestarostę do przekazania powyższego projektu uchwały przewodniczącemu rady powiatu. 

Zarząd na wniosek przewodniczącego rady powiatu dokonał analizy oferty Zarządu Miejskiego Zespołu Opieki Zdrowotnej Spółka z o.o. we Włocławku dotyczącej przejęcia Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych, w wyniku czego podjął uchwałę nr 319/05 w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej powyższej oferty.

Po zapoznaniu się z opinią Rady Społecznej, zarząd zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia Statutu Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Zarząd upoważnił także wicestarostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady powiatu. 

Zarząd powiatu przyjął, przygotowaną i przedłożoną przez Skarbnika Powiatu, autopoprawkę do projektu uchwały rady powiatu dotyczącego zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku z  dnia 29 grudnia 2004 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok i jednocześnie upoważnił wicestarostę do przekazania powyższego projektu uchwały przewodniczącemu rady powiatu. 

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 16 lutego 2005  roku. 

Na wniosek Naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, zarząd rozpatrzył i przyjął autopoprawkę do projektu uchwały rady powiatu w sprawie dokonania zmian w uchwale Rady Powiatu we Włocławku Nr XV/185/04 z dnia 31 marca w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006.”.  

Zarząd powiatu podjął uchwałę nr 320/05 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa procesowego do skierowania skargi kasacyjnej od wyroków Sądu Administracyjnego w Warszawie z dnia 6 grudnia 2004 roku oraz do reprezentowania Zarządu Powiatu we Włocławku przed Naczelnym Sądem Administracyjnym w Warszawie. 
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