Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 30 kwietnia 2009 roku do dnia 29 maja 2009 roku.

W tym okresie odbyły się 2  posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 15 maja 2009 roku

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora LO dla Dorosłych w  Kowalu dotyczący przeniesień pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zmiany polegały na zmniejszeniu  § 4040 o kwotę 2056 zł oraz § 4010 o kwotę 1.106 zł natomiast zwiększeniu ulegnie § 4440 o kwotę 3.162 zł. Jednocześnie Zarząd Powiatu zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w uchwale zmieniającej budżet Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 

W tym dniu Zarząd Powiatu ponownie rozpatrywał wniosek użytkowników działek rekreacyjnych w sprawie wprowadzenia corocznego zakazu poruszania się jednostek pływających napędzanych silnikami spalinowymi na jeziorze Szczytnowskim (Ługowskim).  W celu uporządkowania spraw pod względem prawnym, zwrócono się do Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska, Delegatury we Włocławku z zapytaniem, czy było kiedykolwiek zgłoszenie z terenów rekreacyjnych o przekroczeniu poziomu hałasu, czy takie badania przeprowadzane są sukcesywnie? Inspektorat odpowiedział, że nie prowadzi takich badań, zobligowany jest tylko do monitorowania tras komunikacyjnych, linii kolejowych itd. W związku z powyższym Zarząd Powiatu podtrzymał negatywną opinię wydaną podczas posiedzenia w dniu 2 kwietnia 2009 roku i przyjął informację Wydziału utwierdzającą w podjęciu właściwej  decyzji z uwagi na brak przekroczeń norm hałasu przewidzianych w prawie dla terenów rekreacyjno – wypoczynkowych.
Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska w dniu 14 kwietnia 2009 roku wystąpiła z inicjatywą zorganizowania i przeprowadzenia konkursu pn. „Zieleń Naszej Małej Ojczyzny” pod patronatem Przewodniczącego Rady Powiatu. Zarząd Powiatu jednogłośnie zdecydował, że należy dokładnie przeanalizować środki Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, dlatego też przesunął rozpatrzenie wniosku na kolejne posiedzenie Zarządu. 

Dyrektor ZS w Chodczu złożyła wniosek w sprawie zmiany nazwy zadania ujętego w planie budżetowym na 2009 rok na „Docieplenie budynku warsztatów szkolnych należących do Zespołu Szkół im. Władysława Reymonta w Chodczu” jak również o zmianę planowanej wartości zadania z 200.000 zł na kwotę 216.665,20 zł. Planowane środki na realizację tego zadania będą pochodziły z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w kwocie 151.665,64 zł oraz budżetu samorządu powiatowego w kwocie 64.999,56 zł. (w tym 4.999,56 zł wydatkowano już w roku 2008 roku na dokumentację projektową natomiast 60.000 zł zaplanowane jest w budżecie w 2009 roku). Zmiana nazwy i wartości całkowitej zadania ujętego w planie budżetu na 2009 rok pozwoli na spójność składanych w ramach wniosku dokumentów i zapobiegnie ewentualnej możliwości odrzucenia projektu w związku z różnymi nazwami zadań. Zarząd Powiatu jednogłośnie przychylił się do wniosku Dyrektora ZS w Chodczu.

Rektor Uniwersytetu Jagiellońskiego złożył pismo w sprawie edycji projektu  pn. „Poławiacze Pereł”. Uniwersytet Jagielloński organizuje Szkołę Letnią „Poławiacze Pereł” we współpracy ze starostwami powiatowymi. Współpraca polega między innymi na tym, że uczelnia jest organizatorem obozów szkoleniowych, zapewnia kadrę naukową i bazę noclegową. Natomiast starostwa są fundatorami i typują swoich uczniów. Koszt jednostkowy wynosi 2390 złotych. Projekt „Poławiacze Pereł” zrodził się z przekonania, że uzdolnieni młodzi ludzie są we wszystkich środowiskach, jednak nie mogą należycie wykorzystać swego potencjału. Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził opinię, aby  przystąpić do projektu pn. „Poławiacze pereł” w przyszłym roku kalendarzowym. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, aby wspólnie z dyrektorami szkół dokonał rekrutacji uczniów, a także zabezpieczył środki na ten cel w projekcie budżetu Powiatu na 2010 rok.
Dyrektor ZS w Izbicy Kujawskiej złożyła aneks do organizacji pracy ZS na rok szkolny 2008/2009. Poprzedni aneks zawierał  9 godzin nauczania indywidualnego, jednak Kuratorium Oświaty nie wyraziło zgody na zmniejszenie liczby godzin zajęć z uczniem. W aneksie należało uwzględnić co najmniej najniższą liczbę godzin przewidzianą w rozporządzeniu MEN. Stąd Pani Dyrektor przedłożyła kolejny aneks zawierający zmiany polegające na wprowadzeniu 12 godzin nauczania indywidualnego. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował wniosek dyrektora ZS w Izbicy Kujawskiej i przyjął aneks  do organizacji pracy ZS w Izbicy Kujawskiej, wyrażając  zgodę na nauczanie indywidualne w wysokości 12 godzin tygodniowo. 
Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Kurowie zwróciła się z wnioskiem o zwiększenie dochodów budżetowych o kwotę 50.000 zł wynikających ze wzrostu kosztów utrzymania mieszkańca. Zgodnie z obowiązującymi przepisami dochody uzyskiwane przez domy pomocy społecznej z odpłatności mieszkańców muszą być ujęte po stronie wydatków domów pomocy społecznej, powiat nie może tych środków przeznaczyć na inne cele, tylko na dom pomocy społecznej. Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na zwiększenie planu dochodów jednostki na 2009 rok o kwotę 50.000 zł pochodzącą ze zwiększenia środków z tytułu odpłatności mieszkańców za pobyt w domu pomocy społecznej. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w uchwale zmieniającej budżet Powiatu Włocławskiego na 2009 rok. 
Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 354/09 w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu Powiatu Włocławskiego za 2008 rok. Zarząd zgodnie z art. 12 ust. 1 ustawy o finansach publicznych, realizując zasadę jawności gospodarowania środkami publicznymi,  zobowiązany jest do podawania do publicznej wiadomości informacji w terminie do 31 maja roku następnego informację o wykonaniu budżetu Powiatu Włocławskiego za 2008 rok. 
Komisja Budżetu i Finansów w swoim planie pracy na II kwartał zaplanowała rozpatrzenie sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za I kwartał 2009 roku. W związku z powyższym Zarząd Powiatu zobowiązany jest przedłożyć sprawozdanie pod obrady Komisji. Informacja została przygotowana wraz z załącznikami, które wskazują na stopień realizacji dochodów i wydatków. Na planowane dochody 54.970.836 zł wykonano za I kwartał 13.348.811,22 zł, czyli dochody zostały zrealizowane w 24,28% natomiast plan wydatków zamykał się kwotą 62.790.349 zł, a wykonanie 10.533.674,96 zł, czyli wydatki zostały zrealizowane w 16,78%. Przy analizie sprawozdania zwrócono uwagę na zrealizowany plan dochodów z opłaty komunikacyjnej, ponieważ dochody za I kwartał zostały zrealizowane w 22,64%. Ponadto szczególna uwagę zwrócono na wpływy z podatku PIT i CIT, a także na bardzo wysokie wykonanie z tytułu  opłaty składki za bezrobotnych bez prawa do zasiłku, gdzie wykonanie jest 36,05%. 
Prezes UKS „Victoria” z Lubrańca zwrócił się z prośbą dotyczącą pomocy w zakupie  strojów sportowych dla zespołów piłki siatkowej w ilości 15 kompletów. UKS „Victoria” Lubraniec jest klubem działającym przy Publicznej Szkole Podstawowej im. A. Kamińskiego w Lubrańcu, ukierunkowanym na gimnastykę artystyczno- sportową, piłkę siatkową, ręczną i nożną. Obecnie w klubie trenuje 162 dzieci z terenu Miasta i Gminy Lubraniec oraz osiąga wiele sukcesów na arenie gminy i powiatu. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował wniosek i udzielił dofinansowania na zakup strojów sportowych w wysokości 1.500 zł. 
W związku z realizacją projektu partnerskiego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2807C Osięciny – Wieniec - Włocławek, od km 15+737 do km 21+975” wdrażanego w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” oraz zgodnie z § 3 ust 2 umowy nr 54/08 zawartej w dniu 20 listopada 2008 roku pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą Brześć Kujawski wkład własny stron ulega proporcjonalnej zmianie w przypadku ukończonego postępowania przetargowego i wartości zadania innej niż kwota określona w w/w umowie. W związku z powyższym, iż łączny koszt realizacji zadania uległ zmniejszeniu w tym również udział Gminy i Miasta Brześć Kujawski zaszła potrzeba podpisania aneksu. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął aneks nr 1/2009 do umowy nr 54/08 zawartej w dniu 20 listopada 2008 roku w sprawie przystąpienia i realizacji projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2807C Osięciny – Wieniec – Włocławek od km 15+737 do km 21+975” wdrażanego w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę i Wicestarostę przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu do podpisania aneksu nr 1/2009.
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych złożył wspólną propozycję dwóch Wydziałów mianowicie Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych oraz Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, zorganizowania obchodów Dnia Dziecka pod roboczym tytułem „Powiat Dzieciom” w dniu 1 czerwca 2009 roku.  Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął propozycję Wydziałów dotyczącą zorganizowania obchodów Dnia Dziecka pn. „Powiat – Dzieciom” i wyraził zgodę na zakup nagród rzeczowych w postaci trzech kompletów rekreacyjno – sportowych w wysokości ogółem  1.800 zł. z przeznaczeniem dla dzieci z Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim i Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu oraz dla podopiecznych Ośrodka Rehabilitacji Dzieci Niepełnosprawnych we Włocławku przy ul. Radosnej 5 działającego w ramach struktury organizacyjnej Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.
Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 29 maja 2009 roku.
Dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim zwróciła się z wnioskiem o wyrażenie zgody na dokonanie zmiany w planie finansowym pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej.  Ogólna kwota przesunięć to 822 zł. Zmiany polegają na zmniejszeniu § 4300 – usługi pozostałe, natomiast zwiększenie nastąpi w § 4270 – bieżące naprawy i konserwacja sprzętu komputerowego, usługi komputerowe o kwotę 600 zł, w § 4480 o kwotę 32 zł i w § 4700 w kwocie 190 zł z przeznaczeniem na szkolenie księgowej. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim i zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w projekcie uchwały zmieniającej budżet Powiatu Włocławskiego na 2009 rok.
Na podstawie § 21 ust. 2 Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Zarządu Dróg przedłożony został do zatwierdzenia plan rzeczowo – finansowy na 2009 rok. W planie rzeczowo – finansowym  zaplanowano na ten rok sześć inwestycji. Zarząd Powiatu czterema głosami „Za” przy jednym głosie „Wstrzymującym” przyjął plan rzeczowo – finansowy Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach  na rok 2009. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania planu rzeczowo – finansowego Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej. 

Na wniosek naczelnika Wydziału Komunikacji i Dróg, Zarząd Powiatu wyraził zgodę na zawarcie umowy pomiędzy Powiatem Włocławskim, a Polską Wytwórnią Papierów Wartościowych S.A. z siedzibą w Warszawie dotyczącej dostawy dokumentów i oznaczeń komunikacyjnych według ustalonych prawem wzorów na okres 2 lat. Zawarcie umowy z Polską Wytwórnią Papierów Wartościowych zaspokoi  potrzeby Powiatu a także zabezpieczy kontrolę organu rejestrującego nad poprawnością zapisów w dokumentach, usprawni proces przygotowania rejestracji, praw jazdy i otrzymania wszelkich dokumentów bezpośrednio wypełnionych przez Polską Wytwórnię Papierów Wartościowych. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania w/w umowy. 

Wypełniając treść § 3 Uchwały XXXVII/415/05 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2005 roku w sprawie uchwalenia Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005-2015, Zarząd Powiatu przedkłada Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu coroczne sprawozdanie z realizacji uchwały, nie później niż do 30 czerwca roku następnego. Mając powyższe na uwadze takie sprawozdanie zostało opracowane na podstawie dokumentów przekazanych przez Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku i Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Starostwa Powiatowego we Włocławku oraz materiałów Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku. Strategia zdefiniowała cztery problemy społeczne dotyczące mieszkańców Powiatu Włocławskiego, to ubóstwo, które wynika z bezrobocia mieszkańców powiatu, bezradność w sprawach opiekuńczo – wychowawczych i prowadzenia gospodarstwa domowego oraz niepełnosprawność i uzależnienie od środków odurzających i alkoholu. W tym obszarze zostały określone cztery cele strategiczne, mianowicie wspieranie bezrobotnych w poszukiwaniu pracy, drugi cel, to doskonalenie  systemu opieki nad rodzinami i dzieckiem, po trzecie zwiększenie udziału osób niepełnosprawnych w życiu gospodarczym i społecznym i po czwarte zmniejszenie szkód zdrowotnych i skutków społecznych spowodowanych  piciem alkoholu i używaniem narkotyków. Zarząd przyjął sprawozdanie z realizacji Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005-2015 w roku 2008. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania sprawozdania Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu. 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku zwróciła się z wnioskiem dotyczącym przeniesienia wydatków budżetowych w dziale 852 i 853, rozdziale 85218 i 85321 klasyfikacji budżetowej. Przeniesienie wydatków wynika z potrzeb występujących w poszczególnych rozdziałach i paragrafach. W rozdziale 85218 zmniejszenie proponuje się w § 4210 zakup materiałów i wyposażenia, natomiast zwiększenie proponuje się w § 4300 – zakup usług pozostałych, spowodowany koniecznością wykonania nieplanowanego przeglądu stanu technicznego budynku oraz wydatkami związanymi  z wdrożeniem i obsługą programów komputerowych, § 4440 – odpisy na ZFŚS – wyższy odpis ustawowy na jednego pracownika, niż zaplanowano oraz § 4610 – koszty postępowania sądowego i prokuratorskiego- nieplanowane koszty związane z egzekucją administracyjną odpłatności za pobyt dzieci w rodzinach zastępczych. W rozdziale 85321 zmniejszenie proponuje się w § 4210, natomiast zwiększenie w § 4440 - odpisy na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych związany z wyższym odpisem ustawowym na jednego  pracownika oraz przeniesienie środków budżetowych niezbędnych do zapewnienia udziału własnego w realizacji projektu systemowego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki w wysokości 7.763 zł. Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował  wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  we Włocławku i zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w projekcie uchwały zmieniającej budżet Powiatu Włocławskiego na 2009 rok.

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w 2009 roku złożyło kolejny projekt systemowy w ramach Programu Operacyjnego - Kapitał Ludzki pn. „Podróż do samodzielności”, który uzyskał pozytywną ocenę formalną i merytoryczną. Na jego realizację powiatowi włocławskiemu przyznana została kwota 108.921 zł. W związku z powyższym Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie zwróciła się z wnioskiem o wprowadzenie tych środków do budżetu zgodnie z zaproponowanym we wniosku podziałem. Istotna kwestia, to jest wkład własny powiatu. Stanowią go zasiłki na kontynuację nauki pełnoletnich wychowanków rodzin zastępczych i placówek opiekuńczo – wychowawczych w łącznej kwocie 7.763 zł. Program zakłada aktywizację zawodową poprzez nabycie różnych umiejętności zawodowych, tj.  jest program komputerowy,  program umiejętności związanych z autoprezentacją, umiejętności poszukiwania miejsca pracy, ze skutecznym pisaniem CV, czy listu motywacyjnego do pracy. Środki te zostaną przeznaczone przede wszystkim na szkolenie 8 wychowanków rodzin zastępczych oraz 6 młodych osób niepełnosprawnych całkowicie ruchowo poruszających się na wózku. Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował wniosek Dyrektora PCPR we Włocławku dotyczący wprowadzenia dodatkowych środków do planu budżetu w kwocie 108.921 zł w dziale 853 rozdziale 85395. Zmiany te zostaną wprowadzone uchwałą zmieniającą budżet Powiatu Włocławskiego na 2009 rok. 

Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Wójta Gminy Baruchowo w sprawie przejęcia działek nr ewid. 125, 7/1 i 45/1 położonych w miejscowości Grodno, gm. Baruchowo. Zarząd stwierdził jednocześnie, że na terenach wymienionych w piśmie, nie planuje się inwestycji celu publicznego o znaczeniu powiatowym. Zarząd Powiatu upoważnił Starostę Włocławskiego do poinformowania w formie pisemnej Wójta Gminy Baruchowo o stanowisku Zarządu Powiatu. 
Rozpatrując kolejny wniosek Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa, Zarząd Powiatu wydał pozytywna opinię na prośbę  Burmistrza Gminy i Miasta Brześć Kujawski dotyczącą zaopiniowania  projektu zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Brześć Kujawski. Zarząd stwierdził jednocześnie, że na terenach wymienionych w piśmie, nie planuje się inwestycji celu publicznego o znaczeniu powiatowym. Zarząd Powiatu upoważnił Starostę Włocławskiego do poinformowania w formie pisemnej Burmistrza Gminy i Miasta Brześć Kujawski o stanowisku Zarządu Powiatu. 

Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Kowalu wystąpiła z wnioskiem o zwiększenie planu dochodów budżetowych na rok 2009 o kwotę 90.450 zł w § 0830 – wpływy z usług 88.000zł i w § 0970 – Wpływy z różnych dochodów 2.450 zł. Dodatkowe dochody stanowić będą wpływy z tytułu odpłatności mieszkańców za pobyt stały w związku ze wzrostem kosztów utrzymania od miesiąca kwietnia 2009 roku. Wypracowane przez Dom Pomocy środki przeznaczone zostaną na zwiększenie planu wydatków w poszczególnych paragrafach klasyfikacji budżetowej, w której występują braki finansowe. Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował wniosek Dyrektora DPS w Kowalu, zobowiązując jednocześnie Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w projekcie uchwały zmieniającej budżet Powiatu Włocławskiego na 2009 rok.

Dyrektor Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu zwrócił się z wnioskiem o zmianę planu wydatków jednostki na 2009 rok. Zwiększenie planu spowodowane jest koniecznością pokrycia zwiększonych wydatków związanych z przygotowaniem dokumentacji technicznej na remont internatu (otrzymano dotację z Urzędu Wojewódzkiego na remont dachu i elewacji) oraz wzrostem składek na ubezpieczenie majątku w związku z zakupem nowego samochodu. Zarząd Powiatu  pozytywnie zaopiniował wniosek Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu i zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w projekcie uchwały zmieniającej budżet Powiatu Włocławskiego na 2009 rok. 
W tym dniu Zarząd Powiatu na wniosek Wydziału Organizacyjno – Prawnego i Kadr dokonał analizy Statutu Powiatu Włocławskiego. Statut był już przedmiotem analizy dokonanej przez członków Zarządu i został przyjęty przez Zarząd Powiatu w dniu 6 listopada 2008 roku, a następnie skierowany za pośrednictwem Starosty Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej. Komisja analizowała projekt uchwały wraz ze Statutem w dniu 3 grudnia 2008 roku i przedstawiła swoje wnioski. W międzyczasie zmienił się stan prawny, ponieważ w listopadzie poprzedniego roku weszła w życie ustawa o pracownikach samorządowych i wprowadziła zmiany w obowiązujących przepisach, dotyczące zatrudniania sekretarza, jak również nastąpiły zmiany w zatrudnianiu powiatowego rzecznika konsumentów.  W wyniku zgłoszonych uwag do wcześniejszego projektu Statutu oraz zmian w przepisach prawa zaistniała konieczność przedstawienia zmienionej wersji Statutu Powiatu Włocławskiego. Zarząd Powiatu wstępnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Włocławskiego. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej.

Rozpatrując kolejny wniosek Wydziału Organizacyjno – Prawnego i Kadr, Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku i upoważnił Starostę do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady. W dniu 21 listopada 2008 roku Sejm uchwalił nową ustawę o pracownikach samorządowych, która weszła w życie z dniem  1 stycznia 2009 roku. Nowa ustawa wprowadziła zmiany w ustawie o ochronie konkurencji i konsumentów. Wspomniany akt prawny szczegółowo przede wszystkim określa nowe zasady zatrudniania Rzecznika konsumentów, zmieniając jego prawne usytuowanie. Zważywszy, że Regulamin Organizacyjny w dotychczasowym brzmieniu tych postanowień nie uwzględnia, jego zmiana jest uzasadniona. 

Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych i wyraził zgodę na zmianę terminu realizacji zadania pn. IX Ogólnopolski Turniej „Łokietka” Juniorów Starszych w Brześciu Kujawskim z dnia 21 czerwca 2009 roku na dzień 28 czerwca 2009 roku.

            Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu wyraził zgodę na zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem Włocławskim a  Miastem Włocławek na rok szkolny 2009/2010 w sprawie wykonywania przez Poradnię Psychologiczno – Pedagogiczną we Włocławku zadań związanych z wydawaniem orzeczeń o potrzebie indywidualnego nauczania dzieci niewidomych i słabo widzących, dzieci niesłyszących i słabo słyszących oraz dzieci z autyzmem zamieszkałych na terenie Powiatu Włocławskiego. W roku 2009 koszt  jednostkowego badania wynosi 196 zł, natomiast na rok szkolny 2009/2010 koszt takiego badania będzie wynosił 218 zł. Wydatki na w/w. zadania zostały zabezpieczone w budżecie powiatu. Zarząd jednocześnie upoważnił Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania w/w porozumienia. 

           Na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 355/09 zmieniającą uchwałę w sprawie planu dofinansowania w 2009 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach, poradniach psychologiczno – pedagogicznych i placówkach opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski.  Podziału środków na 2009 rok na poszczególne szkoły i placówki dokonano w oparciu o złożone wnioski przez dyrektorów. Dyrektorzy złożyli mniejsze zapotrzebowanie, niż przewiduje ustawa Karta Nauczyciela, w związku z czym pozostały środki finansowe do rozdysponowania. Powiat Włocławski przystąpił do projektu „Podniesienie kwalifikacji nauczycieli oraz kadry administracyjnej i zarządzającej oświatą z terenu byłego województwa włocławskiego w latach 2008-2010 wdrażanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki i działanie 9.4” finansowanego ze środków unijnych i zobligowany został do zabezpieczenia środków własnych w kwocie 6.429,85 zł na częściowe pokrycie kosztów szkolenia nauczycieli w ramach projektu unijnego. Mając na uwadze niewykorzystane środki przeznaczone na doskonalenie zawodowe Wydział zaproponował przeznaczyć je jako wkład własny powiatu do w/w projektu. Środki finansowe będą przeznaczone na ten sam cel, czyli  na doskonalenie zawodowe nauczycieli.

Rozpatrując kolejny wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Zarząd Powiatu wstępnie przyjął projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagrodzenia zasadniczego,  określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania. Jednocześnie Zarząd upoważnił Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych do przeprowadzenia uzgodnień ze związkami zawodowymi.  

Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu negatywnie rozpatrzył wniosek Uczniowskiego Klubu Sportowego przy Liceum Ogólnokształcącym w Kowalu  dotyczący sfinansowania zakupu dwóch kompletów strojów sportowych w kwocie 2.000 zł oraz wniosek Dyrektora ZS w Chodczu dotyczący sfinansowania zakupu koszulek sportowych w kwocie 1.500 zł z uwagi na brak środków finansowych w budżecie powiatu na ten cel.  

Na wniosek Skarbnika, Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zaciągnięcia zobowiązania przekraczającego granice ustalone w budżecie Powiatu Włocławskiego na 2009 rok na realizację zadania inwestycyjnego „Przebudowa drogi powiatowej nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Choceń od km 3+400 do km 4+177 oraz od km 4+183 do 13+590”. Planowany koszt zadania zamyka się kwotą 12.671.505 zł. Planuje się, że środki finansowe na realizację tego zadania będą pochodziły z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, z wpływów z tytułu pomocy udzielonej Powiatowi przez Gminę Choceń i Gminę Włocławek oraz z dochodów własnych. W/w zadanie będzie realizował Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach. Podjęcie przez Radę Powiatu uchwały w zaproponowanej wersji, pozwoli Powiatowemu Zarządowi Dróg na wyłonienie w drodze przetargu wykonawcy oraz inspektora nadzoru na realizację w/w zadania. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady. 

Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady. Kalendarium opracowania budżetu powiatu ma na względzie ułatwienie i przygotowanie materiałów a zarazem stanowi gwarancję dotrzymania ważnych terminów ustawowych w tym zakresie. Regulacja prawna zawarta w projekcie uchwały jest harmonogramem niektórych czynności organów powiatu – związanych z opracowaniem projektu budżetu i uchwaleniem uchwały budżetowej. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów zwrócił się z pismem do Zarządu Powiatu  o rozdzielenie inwestycji pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2909 Włocławek – Kruszyn – Choceń”  na dwa etapy, odcinek Kruszyn – Choceń wykonać zgodnie ze złożonym wnioskiem RPO uwzględniając sugestie mieszkańców wsi Kruszynek  w sprawie chodnika w miejscowości Kruszynek oraz drugi etap przebudowy wykonać wraz z budową odcinka autostrady planując wykonanie na lata 2010-2012. Ponadto w roku 2009 Pan Spychalski zaproponował wykonanie chodnika na odcinku ok. 250 mb, od drogi na lotnisko w Kruszynie do ul. Szmaragdowej osiedla Kruszyn oraz wykonanie naprawy przejazdu kolejowego  na odcinku Kruszynek – Lubraniec w miejscowości Dobra Wola. Zarząd Powiatu do dokładnej analizie wniosku i możliwościach finansowych Powiatu uznał, że wykaz planowanych remontów i zadań inwestycyjnych, które zostały przedstawione przez Komisję Budżetu i Finansów były przedmiotem analizy przez Zarząd Powiatu przy konstruowaniu budżetu na 2009 rok, jednak z uwagi na możliwości finansowe tylko część zadań wskazanych przez Komisję Budżetu i Finansów została uwzględniona w projekcie budżetu. Rada Powiatu w uchwale budżetowej na 2009 rok przyjęła plan zadań inwestycyjnych na lata 2009-2011 i zostały tam ujęte m.in. planowane do realizacji zadania inwestycyjne z zakresu infrastruktury drogowej. W dniu 29 maja br. Zarząd przyjął plan rzeczowo – finansowy Powiatowego Zarządu Dróg z siedzibą w Jarantowicach na 2009 rok. Zadania wyszczególnione przez Pana radnego Spychalskiego będą przedmiotem dokładnej analizy po konsultacjach z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad. 
Marszałek Województwa Kujawsko – Pomorskiego zwrócił się do jednostek samorządu terytorialnego o współdziałanie przy realizacji projektu kluczowego pn. „Infostrada Kujaw i Pomorza realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego w latach 2007-2013” Zarząd Powiatu w dniu 17 marca 2009 roku wyraził pozytywną opinię o przystąpieniu do realizacji w/w projektu. Jednakże, jak wynika z informacji uzyskanej od Pełnomocnika ds. Społeczeństwa Informacyjnego z Urzędu Marszałkowskiego decyzja o przystąpieniu do wspólnej realizacji w/w zadania powinna być zawarta w formie porozumienia. W związku z powyższym Zarząd Powiatu wyraził zgodę na zawarcie porozumienia pomiędzy Województwem Kujawsko – Pomorskim a Starostwem Powiatowym we Włocławku w sprawie współdziałania przy realizacji projektu kluczowego pn. „Infostrada Kujaw i Pomorza” realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego
Zgodnie z otrzymaną  w dniu 4 maja 2009 roku interpretacją przepisów z Ministerstwa Finansów, odsetki od środków finansowych gromadzonych na rachunku powiatowego funduszu ochrony środowiska i gospodarki wodnej stanowią dochód własny powiatu, a nie funduszu, dlatego należało dokonać zmian w planie przychodów i wydatków Funduszu na rok 2009. W związku z powyższym Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 356/09 zmieniającą uchwałę w sprawie podziału dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku na rok 2009, dokonując zmian w poz. 1, gdzie zmniejszono kwotę dotacji o 2.000 zł oraz z poz. 26 zdjęto  kwotę 1.000 zł i zabezpieczyć środki w wysokości 3.000 zł, które planowane były z odsetek od środków finansowych gromadzonych na rachunku powiatowego funduszu ochrony środowiska i gospodarki wodnej oraz w poz. 26 zabezpieczyć środki na nagrody dla uczestników konkursu pn. „Zieleń Naszej Małej Ojczyzny”.
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