Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu 

za okres od 15 grudnia 2009 roku do dnia sesji

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 15 grudnia 2009 roku

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na podpisanie aneksu nr 3/2009 do umowy zawartej w dniu 6 stycznia 2009 roku pomiędzy Zarządem Powiatu a Zgromadzeniem Małe Dzieło Boskiej Opatrzności – Orioniści, ponieważ decyzją Wojewody Kujawsko – Pomorskiego zwiększona została dotacja na domy pomocy społecznej.

Do Zarządu Powiatu wpłynęły dwa wnioski od Wójta Gminy Fabianki i Wójta Gminy Lubanie dotyczące umieszczenia w projekcie budżetu na 2010 rok inwestycji drogowych. Wniosek Wójta Gminy Fabianki dotyczył inwestycji polegającej na przebudowie odcinka drogi powiatowej nr 2737 Cyprianka – Wielgie natomiast wniosek Wójta Gminy Lubanie dotyczył umieszczenia w projekcie budżetu Powiatu inwestycji polegającej na budowie drogi od m. Sarnówka do granicy Powiatu Włocławskiego. Zarząd Powiatu jednogłośnie zdecydował, aby wnioski zgłoszone przez Wójta Gminy Fabianki i Wójta Gminy Lubanie  były realizowane w ramach remontów przewidzianych w roku 2010. 
W planie pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej w IV kwartale zaplanowano analizę informacji z realizacji zadań inwestycyjnych prowadzonych przez PZD w 2009 roku. W związku z powyższym Powiatowy Zarząd Dróg  przygotował informację w tym zakresie. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację i przekazał Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji. 

Po zakończeniu inwestycji pn. Przebudowa drogi powiatowej nr 2807C Osięciny – Wieniec – Włocławek zaistniała potrzeba dodatkowego wyremontowania 34 zjazdów indywidualnych do posesji. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg zs. w Jarantowicach i wyraził zgodę na remont zjazdów. 

Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego dotyczący korekty planu finansowego na 2010 rok,  zabezpieczając  w ten sposób skutki wprowadzenia podwyżki wynagrodzenia dla Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w 2009 roku. Zarząd Powiaty zobowiązał Skarbnika do uwzględnienia tych zmian w autopoprawce do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2010 rok. 
Zgodnie z art. 5 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego uchwala roczny program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wskazanymi w art. 3 ust. 3 tejże ustawy. Program współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2010 rok został opracowany przy założeniu, że ma on służyć sprecyzowaniu obszarów współpracy i współdziałania, przy wykonaniu zadań własnych powiatu, należących do sfery zadań publicznych, możliwych do realizacji przez organizacje pozarządowe i inne podmioty. Na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2010 rok. Powyższy program wraz z projektem uchwały przekazany został Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Analiza zadań rzeczowych na rok szkolny 2010/2011 wpisana została jako temat do realizacji w IV kwartale planu pracy Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu. Właściwym i kompetentnym organem do przydziału zadań rzeczowych jest Zarząd Powiatu. W przekazanych materiałach zostały przedstawione: a)projekt zadań rzeczowych dla poszczególnych szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2010/2011, b)zestawienie zbiorcze planu zadań rzeczowych dla poszczególnych szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski oraz c)zestawienie liczby ogółem oddziałów i uczniów. Zarząd Powiatu wstępnie przyjął informację o planowanych zadaniach rzeczowych dla szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski na rok szkolny 2010/2011.
W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Ludowego Uczniowskiego Klubu Sportowego “TYGRYS” z siedzibą przy ZS CKR w Starym Brześciu dotyczącego zmiany terminu realizacji zadania pn. Powiatowy Turniej Koszykówki Dziewcząt dla Szkół Ponadgimnazjalnych Powiatu Włocławskiego z dnia 18 grudnia 2009 roku na dzień 21 grudnia 2009 roku. Zmiana ta nie wpływa na zakres rzeczowy i merytoryczny zadania, nie ulega także zmianie przewidywana kalkulacja kosztów realizacji zadania. 

Wydział Edukacji i Spraw Społecznych zaproponował, aby w roku 2009 zrezygnować z realizacji I Powiatowych Mistrzostw Halowych Piłki Nożnej. Propozycja ta wynika nie tylko z trudności organizacyjnych, ale także z dużej liczby imprez sportowych i kulturalnych w miesiącu listopadzie i grudniu. Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Wydziału i podjął uchwałę nr 421/09 zmieniającą uchwałę w sprawie wyboru ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w roku 2009.
Dyrektor LO dla Dorosłych w Kowalu zwrócił się z wnioskiem o wyrażenie zgody na utworzenie 1/10 etatu sprzątaczki. Jednakże Zarząd Powiatu analizując strukturę zatrudnienia wynikającą z arkusza organizacyjnego LO w Kowalu i LO dla Dorosłych w Kowalu zaproponował  Dyrektorowi LO dla Dorosłych w/w problem rozwiązać wspólnie z Dyrektorem LO w Kowalu.
Zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów na IV kwartał 2009 roku, Wydział Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji przygotował informację dotyczącą pozyskanych przez Powiat Włocławski za 2009 rok środków pozabudżetowych. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację dotyczącą pozyskania przez Powiat Włocławski pozabudżetowych środków finansowych w 2009 roku.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest stosowanych na terenie Powiatu Włocławskiego. Celem Programu jest oczyszczenie terytorium Polski z azbestu oraz usunięcie stosowanych od wielu lat wyrobów zawierających azbest, a także wyeliminowanie negatywnych skutków zdrowotnych u mieszkańców Polski spowodowanych azbestem oraz ustalenie koniecznych do tego uwarunkowań.
W toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania zmian w planie dochodów i wydatków związanych z ich zwiększeniem lub zmniejszeniem, dokonaniem przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów.  W związku z powyższym Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 422/09 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął również projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 
W związku z tym, że zostały wprowadzone zmiany zarówno po stronie dochodów jak i po stronie wydatków zachodzi potrzeba wprowadzenia zmian w harmonogramie realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 423/09 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Komisji Budżetu i Finansów dotyczący zmiany lokalizacji boiska wielofunkcyjnego Orlik 2012. Zmiana dotyczy przeniesienia zadania z ZS w Lubrańcu – Marysinie do ZS w Lubrańcu. Natomiast negatywnie Zarząd  rozpatrzył  drugi wniosek Komisji dotyczący dofinansowania w roku 2010 budowy hali sportowej w Izbicy Kujawskiej. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2010 rok. W autopoprawce do projektu uchwały uwzględniono zmianę w planie dochodów wynikającą z ich zwiększenia z tytułu pomocy udzielonej przez Gminę Choceń na realizację zadania "Przebudowa drogi powiatowej nr 2909C Włocławek- Kruszyn- Choceń od km 3+ 400 do km 4+ 177 oraz od km 4+183 do 13+590" w kwocie 703.414 zł. Dokonano także zmiany w planie wydatków Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego zabezpieczając skutki wprowadzenia podwyżki wynagrodzenia dla Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w 2009 roku oraz dokonano zmiany lokalizacji boiska wielofunkcyjnego Orlik 2012, które przeniesiono z ZS w Lubrańcu – Marysinie do ZS w Lubrańcu. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 28 listopada 2009 roku do dnia 14 grudnia 2009 roku.
Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 22 grudnia 2009 roku

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 424/09 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu  w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. Zaszła konieczność dokonania zmian w budżecie, ponieważ Wojewoda Kujawsko – Pomorski zwiększył dotację dla Powiatu Włocławskiego na sfinansowanie zobowiązań wymagalnych z tytułu składek na ubezpieczenie zdrowotne za osoby bezrobotne bez prawa do zasiłku oraz za niepodlegających obowiązkowi ubezpieczenia zdrowotnego z innego tytułu, uczniów i dzieci przebywających w placówkach pełniących funkcje resocjalizacyjne, wychowawcze lub opiekuńcze i w domach pomocy społecznej. Kolejna zmiana nastąpiła na wniosek Dyrektora  Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim i dotyczyła przesunięć pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej.
W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. Zmiany, które zostały wprowadzone uchwałą Zarządu Powiatu miały wpływ na zmianę projektu uchwały Rady Powiatu. 

Z uwagi na to, że zostały wprowadzone zmiany zarówno po stronie dochodów jak i po stronie wydatków zachodzi potrzeba wprowadzenia zmian w harmonogramie realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 425/09 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok.
Wykorzystane zostały środki finansowe na dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym zgodnie ze złożonymi wnioskami. Natomiast w zadaniach takich jak: likwidacja barier architektonicznych, finansowanie wydatków na instrumenty lub usługi rynku pracy oraz dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki pozostały środki w łącznej kwocie 14.575 zł, które mogą zabezpieczyć potrzeby związane z dofinansowaniem sprzętu rehabilitacyjnego, przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych. W związku z powyższym Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji osób Niepełnosprawnych w 2009 roku. 
W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 426/09 w sprawie wyrażenia zgody na dysponowanie przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska, Delegatura we Włocławku, nieruchomością stanowiącą własność Powiatu Włocławskiego, położoną we Włocławku, oznaczoną w ewidencji gruntów jako działka 86/8, na cele budowlane związane z remontem elewacji frontowej, termomodernizacji elewacji tylnej wraz z jej malowaniem, budynku siedziby Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska, Delegatury we Włocławku. 

Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Włocławskiego na lata 2010-2013 Zarząd Powiatu w dniu 3 grudnia 2009 roku wstępnie rozpatrzył, po czym przedłożył Wojewódzkiemu Konserwatorowi Zabytków celem zaopiniowania. W dniu 21 grudnia br. wpłynęło pismo informujące, iż Powiatowy Program Opieki nad Zabytkami na lata 2010-2013 spełnia założenia Krajowego Ośrodka Badań i Dokumentacji Zabytków i został pozytywnie zaopiniowany. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął powyższy projekt uchwały i przekazał Przewodniczącemu Rady. 
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