Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu 

za okres od dnia 30 maja 2009 roku do dnia sesji. 

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 16 czerwca 2009 roku.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2008-2013” za rok 2008. Obowiązek złożenia sprawozdania z realizacji „Programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2008-2013” za rok 2008 wynika z podjęcia przez Radę Powiatu uchwały nr XIII/161/08 z dnia 21 kwietnia 2008 roku w sprawie przyjęcia „Programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2008-2013” oraz planu pracy Rady Powiatu na 2009 rok, stanowiącego załącznika do uchwały nr XX/235/09 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2008 roku w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2009. Na koniec roku 2008 w województwie kujawsko – pomorskim stopa bezrobocia wynosiła 13,4 % przy średniej dla kraju 9,5%. Na terenie województwa występuje duże terytorialne zróżnicowanie stopy bezrobocia. Najwyższą stopą bezrobocia wyróżniały się powiaty: grudziądzki ziemski 22,8, lipnowski 21,6%, sępoleński – 21,45, żniński 21,2% i włocławski – ziemski 20,6%. Natomiast najniższą stopę bezrobocia odnotowano w powiatach: bydgoskim grodzkim 4,9%, toruńskim grodzkim  6,0%, bydgoskim ziemskim 9,1, brodnickim 12,5% i włocławskim grodzkim 13,0%. W porównaniu do grudnia 2007 roku stopa bezrobocia we Włocławku spadła o 1,4 %

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy złożyła informację w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku. Informacja została przygotowana w nawiązaniu do uchwały nr XX/232/08 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na rok 2009. Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku zgodnie z podziałem dokonanym przez samorząd województwa według kryteriów określonych przez sejmik województwa otrzymał następujące kwoty środków Funduszu Pracy:

a) 17.918,3 tys. zł na finansowanie aktywnych form w ramach programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej;

b) 9.648,3 tys. zł na realizację projektów Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki – Poddziałanie 6.1.3 współfinansowane z Europejskiego Funduszu Społecznego;

c) 2.682,9 tys. zł na finansowanie innych fakultatywnych zadań.

Zarząd przyjął powyższą informację i za pośrednictwem Przewodniczącego Rady przekazał pod obrady Komijsi Budżetu i Finansów. 

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy zwróciła się z wnioskiem o zwiększenie planu wydatków w dziale 853 rozdziale 85333 o kwotę 62.500 zł do kwoty 4.974.687 zł oraz o wprowadzenie do planu § 6050 – wydatki inwestycyjne – 62.500 zł – wkład własny. Wskazane środki są niezbędne w celu wyodrębnienia w ramach powiatowego urzędu pracy – centrum aktywizacji zawodowej CAZ, zgodnie z art. 9b ust. 1 znowelizowanej ustawy z dnia 20 kwietnia 2004 roku o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy i wyraził zgodę na zwiększenie planu wydatków w dziale 853 rozdziale 85333 w § 6050 o kwotę 26.169 zł, tj. o udział powiatu w realizacji tego zadania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował wniosek Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu dotyczący ujęcia w planie wydatków na 2009 rok w dziale 801 Oświata i wychowanie rozdział 80120 Licea Ogólnokształcące, w § 4010 wynagrodzenia osobowe pracowników – kwoty 3.426,50 zł brutto na wypłatę zasiłku na zagospodarowanie w ramach środków posiadanych w budżecie przez jednostkę. Nauczyciel biologii w Zespole Szkół w Lubrańcu złożył wniosek o przyznanie zasiłku na zagospodarowanie, który przysługuje na podstawie art. 61 Karty Nauczyciela w wysokości dwumiesięcznego wynagrodzenia zasadniczego.

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach zwrócił się z wnioskiem o dokonanie zmian w budżecie jednostki na 2009 rok polegających na przeniesieniu wydatków pomiędzy paragrafami. Zmiany dotyczą zwiększenia § 4270 – zakup usług remontowych w kwocie 100.000 zł z przeznaczeniem na remont chodników przy drogach powiatowych oraz na wykonanie dokumentacji projektowej, a także zwiększenia § 4700 – szkolenia pracowników niebędących członkami korpusu służby cywilnej w kwocie 1.500 zł z przeznaczeniem na szkolenia i kursy pracowników PZD. Natomiast proponuje się zmniejszenie § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia w kwocie 100.000 zł w związku z mniejszymi zakupami prefabrykatów betonowych do remontu chodników przy drogach powiatowych oraz § 4360 – opłaty z tytułu zakupu usług telekomunikacyjnych telefonii komórkowej w kwocie 1.500 zł w związku ze zmniejszeniem abonamentów i oszczędnościami na usługach telefonii komórkowej. Ponadto Dyrektor wnioskuje o dokonanie przeniesienia środków między zadaniami inwestycyjnymi w załączniku nr 5 i 5a do uchwały budżetowej na 2009 rok. Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg dotyczący przesunięcia między paragrafami kwoty 101.500 zł oraz przeniesienia środków między  zadaniami inwestycyjnymi.

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg, zwrócił się z kolejnym wnioskiem dotyczącym zwiększenia wynagrodzenia osobowego pracowników o kwotę 15.000 zł plus pochodne. Ogółem kwota wnioskowana to 17.657 zł. Są to środki, które w ramach nowoopracowanego regulaminu wynagradzania planuje się wykorzystać na dodatki specjalne i nagrody dla pracowników, którzy mają zwiększone zakresy czynności i które uczestniczyły w realizacji programu przebudowy dróg lokalnych Lubień Kujawski – Kaliska - Chodecz i Osięciny - Wieniec – Włocławek. Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach. 

W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach dotyczący rozłożenia na raty płatności wierzytelności mieszkańca gm. Baruchowo. Zgodnie z procedurą wniosek przekazany został Przewodniczącemu Rady celem wydania opinii przez Komisję Budżetu i Finansów.

Zgodnie z planem pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej Naczelnik Wydziału Komunikacji i Dróg złożyła informację nt. „Oceny wykonania zadań z zakresu komunikacji prowadzonych przez powiat”. W Wydziale pracuje oprócz naczelnika 5 pracowników, którzy zajmują się rejestracja pojazdów, dwóch pracowników dokonuje zmian w dowodach rejestracyjnych, potwierdzają pojazdy oraz prowadzą archiwum, jeden pracownik zajmuje się transportem drogowym oraz dwóch pracowników wydaje prawa jazdy i nadzoruje Ośrodki Szkolenia Kierowców. Pracownicy Wydziału sprawnie i bez zbędnej zwłoki dokonują rejestracji na wniosek i po przedstawieniu dokumentów, wydają pozwolenia czasowe, decyzje i karty informacyjne do podpisu. W roku 2008 wydano 2313 kart pojazdów, 7329 dowodów rejestracyjnych. Zarząd Powiatu pozytywnie przyjął informację i przekazał pod obrady Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały w sprawie zaopiniowania uchwały nr XLVIII/702/09 Rady Miasta Bydgoszczy z dnia 27 maja 20009 roku w sprawie projektu uchwały o przekształceniu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. Dr E.Warmińskiego w Bydgoszczy polegającego na likwidacji komórki działalności podstawowej. Zgodnie z uzasadnieniem do opiniowanej uchwały, przekształcenie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. dr. E. Warmińskiego w Bydgoszczy ma polegać jedynie na likwidacji Pracowni EKG, której zadania przejmie Ogólna Izba Przyjęć Szpitala. Zmiana ta nie spowoduje zatem utrudnień i ograniczeń w dostępie do świadczeń zdrowotnych udzielanych wcześniej przez likwidowaną komórkę działalności podstawowej.

Zgodnie z nowym brzmieniem art. 36a ustawy o systemie oświaty wprowadzonym ustawą z dnia 19 marca 2009 roku o zmianie o systemie oświaty oraz o zmianie niektórych innych ustaw, organ prowadzący może przedłużyć powierzenie stanowiska dyrektora na kolejny okres, po zasięgnięciu opinii rady pedagogicznej, w uzgodnieniu z Kuratorium Oświaty. W związku z tym Wydział Edukacji i Spraw Społecznych wystąpił z wnioskiem o możliwość powierzenia stanowiska Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu oraz  powierzenia stanowiska Dyrektorowi Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu. Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, który został skierowany do Kuratorium Oświaty celem wydania stosownej opinii. 

Do Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku wpłynęło pismo od Wojewody Kujawsko – Pomorskiego  z dnia 13 maja 2009 roku dotyczące zawiadomienia o wszczęciu postępowania nadzorczego w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały XXIII/266/09 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2009 roku w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagrodzenia, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania. W związku z powyższym Wydział Edukacji i Spraw Społecznych dokonał zmian wskazanych przez Wojewodę.  Zmiana nowego regulaminu polega na wyeliminowaniu w § 4 ust. 2 zapisu o nagrodach dla nauczycieli oraz na wyeliminowaniu w § 11 zapisu o stawkach wynagrodzenia zasadniczego i na uwzględnieniu zapisu o wysokości i warunkach wypłaty nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród. Powyższe zmiany uzgodnione zostały ze związkami zawodowymi  w dniu 15 czerwca 2009 roku. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagrodzenia, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia projektu pn. „Moja uniszkoła zawodowa” realizowanego w szkołach zawodowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski w roku szkolnym 2009/2011 w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Działanie 9.2 Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego. Podjęcie przedmiotowej uchwały jest uzasadnione wymogami procedury związanej z podpisaniem umowy o dofinansowanie projektu pn: „Moja uniszkoła zawodowa” planowanego do realizowania w szkołach zawodowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski w roku szkolnym 2009/2011 w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Projekt pn: „Moja uniszkoła zawodowa” złożony przez Powiat Włocławski w odpowiedzi na konkurs nr 2/POKL/9.2/2009, przeszedł pozytywnie ocenę merytoryczną i decyzją Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego został zatwierdzony do dofinansowania. Łączna wartość projektu to 1.073.781 zł,  z tego wnioskowane dofinansowanie wynosi 936.874 zł. Wkład własny w projekcie został zaplanowany w formie niepieniężnej w postaci udostępnienia sal lekcyjnych.

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w dniu 27 maja 2009 roku ogłosił konkurs w ramach Działania 9.1., Podziałania 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w  jakości usług edukacyjnych, Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. W ramach konkursu wsparciem mogą zostać objęte programy rozwojowe szkół i placówek oświatowych prowadzących kształcenie ogólne, ukierunkowane na wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów i zmniejszanie dysproporcji w ich osiągnięciach edukacyjnych oraz podnoszenie jakości procesu kształcenia. Zgodnie z dokumentacją konkursową projekt musi być realizowany wyłącznie w partnerstwie, co najmniej 60% jednostek samorządu terytorialnego  lub przez wszystkie jednostki samorządu terytorialnego z danego powiatu. Zarząd Powiatu  pozytywnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Włocławski umowy współpracy z jednostkami samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego w sprawie przystąpienia i realizacji projektu pn. „Równe szanse dla młodych mieszkańców Powiatu Włocławskiego” oraz wyrażenia zgody na pełnienie przez Powiat Włocławski funkcji koordynatora zadań wynikających z tej umowy.

W toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania zmian planu dochodów i wydatków związanych ze zmianą kwot dotacji, a także dokonaniem przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów. W związku z powyższym Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 357/09 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009 jak również pozytywnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok.
Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął  projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zaciągnięcia bankowego kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu Powiatu na 2009 rok. Zgodnie z art. 12 pkt 8 lit. C ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym oraz art. 82 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych – zaciąganie długoterminowych kredytów należy do wyłącznej kompetencji Rady Powiatu. Bankowy kredyt długoterminowy w wysokości 3.500.000 zł planuje się zaciągnąć na okres od miesiąca listopada 2009 roku do 31 grudnia 2014 roku z okresem spłaty od stycznia 2010 do 31 grudnia 2014 roku.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku w okresie od dnia 30 kwietnia 2009 roku do dnia sesji.

Zarząd Powiatu przyjął informację złożoną przez Sekretarza dotyczącą naniesienia poprawek do Statutu  Powiatu Włocławskiego. Na posiedzeniu w dniu 29 maja 20009 roku Zarząd Powiatu wstępnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Włocławskiego. Dalej jednak trwały prace i zostały wygładzone niektóre sformułowania oraz została wprowadzona jedna, główna zmiana, polegająca na wykreśleniu rozdziału: zadania i tryb pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu. Po publikacji Statutu przez Wojewodę zostaną wywołane uchwały rady powiatu określające tryby pracy komisji.
       Zarząd Powiatu objął honorowym patronatem imprezę pn. „Rower przyjazny środowisku” i wyraził zgodę na ufundowanie nagród dla organizatorów VI Rakutowskiego Rajdu Rowerowego na kwotę 700 zł oraz wyraził zgodę na ufundowanie nagród na kwotę 300 zł na imprezę pn. „Rowerowe wakacje” organizowaną przez Kujawskie Stowarzyszenie „PRO – KULTURA”  w ramach promocji Powiatu Włocławskiego.
Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 25 czerwca 2009 roku.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 358/09 w sprawie zmiany uchwały w sprawie ogłoszenia konkursu dla wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu. LO dla Dorosłych jest szkołą kształcącą w systemie zaocznym . Słuchacze spotykają się dwa razy w miesiącu, na dwa, trzy dni. Zatem nie ma konieczności zatrudniania dyrektora w pełnym wymiarze czasu pracy. Z powyższych względów oraz biorąc pod uwagę względy ekonomiczne, zasadnym było podjęcie decyzji o zatrudnieniu dyrektora na ¼ etatu. Dlatego taki zapis winien być uwzględniony w ogłoszeniu o konkursie na stanowisko dyrektora szkoły. Stąd nastąpiła zmiana uchwały nr 314/09 w sprawie ogłoszenia konkursu na stanowisko dyrektora LO dla Dorosłych w Kowalu. 

Prezes Gminnego Klubu Sportowego „Łokietek” w Brześciu Kujawskim zwrócił się z prośbą o rozwiązanie umowy nr 16/09 zawartej w dniu 29 maja 2009 roku pomiędzy Zarządem Powiatu we Włocławku a Gminnym Klubem Sportowym „Łokietek” w Brześciu Kujawskim na realizację zadania publicznego pn. IX Ogólnopolski Turniej „Łokietka” Juniorów Starszych. Zgodnie z § 11 ust. 1 przywołanej umowy, umowa może być rozwiązana na mocy porozumienia stron w przypadku wystąpienia okoliczności, za które strony nie ponoszą odpowiedzialności, a które uniemożliwiają wykonanie umowy. W związku z powyższym Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 359/09 w sprawie rozwiązania umowy. 

Rozpatrując kolejny wniosek, Zarząd Powiatu wyraził zgodę na zmianę planu rzeczowo – finansowego Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach. Zmiana polega na dodaniu do paragrafu 4270 Remonty infrastruktury drogowej pozycji „Przebudowa i remont ciągu komunikacyjnego Lubraniec – Chodecz od drogi wojewódzkiej nr 270 do 269 (remont odcinków dróg powiatowych o łącznej długości 11 km) – opracowanie dokumentacji”. Powiatowy Zarząd Dróg wykona dokumentację na remont odcinków dróg powiatowych stanowiących elementy przedmiotowego ciągu komunikacyjnego. Przedsięwzięcie będzie realizowane wspólnie z samorządami gmin: Lubraniec, Boniewo i Chodecz. 

Komisja Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej po analizie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Włocławskiego zgłosiła wnioski, które zostały uwzględnione w Autopoprawce nr 1. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął Autopoprawkę nr 1 do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Włocławskiego. 

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu przychylił się do wniosku Wydziału Środowiska i zatwierdził regulamin konkursu pn. „Zieleń Naszej Małej Ojczyzny” organizowanego na terenie Powiatu Włocławskiego jak również wyraził zgodę na zmianę terminu zgłaszania terenów do oceny z dnia 15 lipca 2009 roku na 17 sierpnia 2009 roku.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął bilans skonsolidowany jednostki samorządu terytorialnego – Powiatu Włocławskiego sporządzony na dzień 31 grudnia 2008 roku. Termin przedłożenia jest do 30 czerwca 2009 roku. Bilansem  skonsolidowanym są objęte wszystkie jednostki budżetowe podległe powiatowi oraz Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Bilans jest przedkładany Regionalnej Izbie Obrachunkowej w ciągu 3 miesięcy od dnia złożenia ostatniego sprawozdania czyli od dnia 31 marca 2009 roku, czyli termin złożenia mija 30 czerwca 2009 roku. 
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