Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu 

za okres od 15 lutego 2010 roku do dnia sesji

Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 15 lutego 2010 roku

Zgodnie z art. 112 ust. 12 ustawy z dnia 12 marca 2004 roku o pomocy społecznej, Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie zobowiązany jest do złożenia radzie powiatu sprawozdania z działalności jednostki za rok poprzedni. Wypełniając w/w przepisy ustawy zostało przygotowane sprawozdanie za rok 2009 wraz z projektem uchwały Rady Powiatu. Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu z załączonym sprawozdaniem z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku za rok 2009.
Powiat Włocławski nie prowadzi warsztatów terapii zajęciowej i mieszkańcy Powiatu uprawnieni do korzystania  z takiej formy rehabilitacji uczestniczą w zajęciach prowadzonych przez inne powiaty – aktualnie w Powiecie Aleksandrowskim i Gminie Miasto Włocławek. Stosownie do zapisu art. 10b, ust. 6 ustawy   o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych powiat, którego mieszkańcy są uczestnikami rehabilitacji w warsztacie działającym na terenie innego powiatu, jest obowiązany do pokrywania kosztów rehabilitacji w odniesieniu do swoich mieszkańców w części nieobjętej dofinansowaniem ze środków Funduszu, w wysokości i na zasadach określonych w porozumieniu zawartym z powiatem, na terenie którego działa warsztat. W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na zawarcie z Powiatem Aleksandrowskim porozumienia określającego wysokość, warunki oraz sposób przekazywania Powiatowi Aleksandrowskiemu środków pieniężnych z tytułu wydatków związanych z uczestnictwem w warsztacie terapii zajęciowej osób będących mieszkańcami Powiatu Włocławskiego w części nieobjętej dofinansowaniem ze środków PFRON. 
Dyrektor ZS w Lubrańcu – Marysinie zwrócił się z prośbą o wyrażenie zgody na złożenie wniosku i podpisanie umowy z Narodowym Centrum Kultury na realizację zadania pn. „Wypoczynek młodzieży w ramach wymiany polsko – ukraińskiej”. W sierpniu 2009 roku 10 uczniów Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie brało udział w 10-dniowym wypoczynku w Poroninie. Była to nagroda za udział w konkursie. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora ZS w Lubrańcu – Marysinie i wyraził zgodę  na złożenie wniosku i podpisanie umowy z Narodowym Centrum Kultury na realizację zadania pn. „Wypoczynek młodzieży w ramach wymiany polsko – ukraińskiej”. 
Dyrektor ZS w Izbicy Kujawskiej złożyła wniosek dotyczący wyrażenia zgody na nauczanie indywidualne uczennicy klasy pierwszej Liceum Ogólnokształcącego. Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na nauczanie indywidualne dla uczennicy klasy pierwszej LO w wymiarze 12,5 godz. tygodniowo.

Znowelizowana Karta Nauczyciela obliguje organy prowadzące szkoły do wypłaty dodatku uzupełniającego nauczycielom, w przypadku nieosiągnięcia przez powiat, średniego wynagrodzenia nauczycieli w poszczególnych grupach awansu zawodowego zagwarantowanego przepisami (art. 30 KN). Na podstawie art. 30a Karty Nauczyciela, zarząd powiatu sporządza sprawozdanie za 2009 rok z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Powiat Włocławski, z uwzględnieniem kwoty różnicy, o której mowa w art. 30 a ust. 2 Karty Nauczyciela. Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 437/10 w sprawie sporządzenia sprawozdania za 2009 rok z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Powiat Włocławski,  z uwzględnieniem kwoty różnicy,  o której mowa w art. 30a ust. 2 Karty Nauczyciela wraz z projektem uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania.
Zgodnie z § 2 ust. 5 porozumienia zawartego w dniu 8 czerwca 2001 roku w sprawie powierzenia Bibliotece Samorządowej w Izbicy Kujawskiej zadań Powiatowej Biblioteki Publicznej dla Powiatu Włocławskiego, „Przyjmujący” oraz Kierownik biblioteki składa Zarządowi Powiatu roczne sprawozdanie rzeczowe i finansowe z realizacji powierzonych zadań zgodnie z zasadami i terminami określonymi w ustawie o finansach publicznych, a także w zakresie wykonywania funkcji powiatowej biblioteki publicznej. W dniu 9 lutego 2010 roku do sekretariatu Starostwa Powiatowego  wpłynęły sprawozdania: opisowe Gminy i Miasta Izbica Kujawska z wykonania dochodów i wydatków z dotacji w wysokości 3 tys. zł na zadania powierzone w zakresie Działu 921 Rozdziału 92116 za okres od 1 stycznia 2009 roku do dnia 31 grudnia 2009 roku oraz sprawozdanie Dyrektora Gminno – Powiatowej Biblioteki Publicznej w Izbicy Kujawskiej z działalności w/w biblioteki z zadań dla Powiatu Włocławskiego Ziemskiego za 2009 rok. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął roczne sprawozdanie finansowe i rzeczowe z działalności Gminno – Powiatowej Biblioteki Publicznej w Izbicy Kujawskiej.  
Rada Powiatu we Włocławku uchwałą nr XIX/221/08 z dnia 16 grudnia 2008 roku przyjęła Program współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2009 rok. Zgodnie z § 4 przywołanej uchwały, Zarząd Powiatu w terminie do 30 kwietnia 2010 roku jest zobowiązany do przedstawienia Radzie Powiatu informacji z realizacji programu za 2009 rok. Sprawozdania przedłożyli: Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku oraz Naczelnik wydziału Środowiska i podinspektor ds. Promocji Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji. Zarząd Powiatu jednogłośnie wstępnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu wraz z informacją z realizacji Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi. Powyższa informacja zostanie przedłożona członkom zespołu doradczo – inicjatywnego, a następnie będzie przedmiotem obrad Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu we Włocławku.
 Podczas tego samego posiedzenia, Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 438/10 w sprawie sprostowania oczywistej pomyłki pisarskiej w Uchwale Zarządu Powiatu Nr 408/09 z dnia 12 października 2009 roku w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Pani Urszuli Runowskiej, Naczelnikowi Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa do reprezentowania Zarządu Powiatu we Włocławku w toczącym się przed Starostą Rypińskim postępowaniu administracyjnym. 
Szóste posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 22 lutego 2010 roku

W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację Komendanta Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Włocławskiego z działalności Społecznej Straży Rybackiej za rok 2009 i skierował ją za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Powiatu pod obrady Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska.  
Zgodnie z uchwałą Nr XXIX/323/09 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 grudnia 2009 roku Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku przedłożył informację z wykorzystania środków Funduszu Pracy w 2009 roku. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął powyższą informację i upoważnił Starostę do przekazania jej Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Budżetu i Finansów.
Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku wystąpiła z wnioskiem o dokonanie przesunięć w planie wydatków na 2010 rok w dz. 853 rozdziale 85333 oraz utworzenie nowych paragrafów  wydatkowych w związku z realizacją projektu „Standard+” w ramach działania 6.1. Poprawa dostępu do zatrudnienia ora wspierania aktywności zawodowej w regionie. Poddziałanie 6.1.2 Wsparcie powiatowych i wojewódzkich urzędów pracy w realizacji zadań na rzecz aktywizacji zawodowej osób bezrobotnych w regionie w ramach konkursu 3/6.1.2/2009. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy dotyczący wnioskowanych zmian w planie  wydatków jednostki. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w autopoprawce do projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010. 

Na podstawie § 11 ust. 3 Uchwały Nr 251/08 Zarządu Powiatu z dnia 8 maja 2008 roku w sprawie określenia systemu i zasad planowania i przeprowadzania kontroli zewnętrznych przez pracowników Starostwa Powiatowego we Włocławku oraz Zarządzenia Nr 26/08 Starosty Włocławskiego z dnia 17 kwietnia 2008 roku w sprawie określenia szczegółowego systemu i zasad kontroli wewnętrznej prowadzonej w Starostwie Powiatowym we Włocławku, Sekretarz Powiatu za pośrednictwem Starosty przedstawia Zarządowi Powiatu w terminie do końca lutego każdego roku, roczne sprawozdanie z realizacji planów kontroli zewnętrznych i wewnętrznych za rok poprzedni. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie przyjął sprawozdanie z realizacji rocznych planów kontroli zewnętrznych i wewnętrznych realizowanych przez wydziały Starostwa Powiatowego we Włocławku w 2009 roku.

Siódme posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 25 lutego 2010 roku

Rada Powiatu uchwałą nr XXIX/326/09 z dnia 29 grudnia 2009 roku przyjęła plan pracy Rady Powiatu na rok 2010. W I kwartale 2010 roku przewidziano analizę rynku pracy w powiecie włocławskim za 2009 rok. W Związku z powyższym Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku przedłożył Zarządowi Powiatu przedmiotową analizę wraz z projektem uchwały Rady Powiatu. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w powiecie włocławskim w 2009 roku. 
Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu zapoznał się z projektem planu rzeczowo – finansowego Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach. Zarząd uznał, że przyjęcie tego projektu nastąpi w terminie późniejszym, po dokonaniu oceny  i oszacowaniu szkód spowodowanych przez zimę.
Starosta Powiatu Kolskiego przedłożył wniosek o wyrażenie opinii w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej nr 3445P – ul. Asnyka w Kole. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 439/10 w tej sprawie, pozytywnie opiniując projekt uchwały Rady Powiatu w Kole. 

Biuro Projektów Budownictwa Komunikacyjnego TRAKT Sp. z.o.o  w Katowicach  wystąpiło o wydanie uzgodnienia, dotyczącego likwidacji lub zamknięcia przejazdu kolejowego w ciągu drogi gminnej 190788 C w celu podpisania  porozumienia z zarządem kolei. Likwidacja ta wynika z faktu budowy  wiaduktu autostradowego nad linią kolejową. Z załączonych dokumentów wynika, że Wójt Gminy Choceń nie wyraża zgody na likwidację przedmiotowego przejazdu w ciągu drogi gminnej. Z uwagi na to, że sprawa dotyczy drogi gminnej, Zarząd Powiatu ze względu na brak kompetencji pozostawił pismo bez rozpatrzenia, o czym powiadomiony zostanie wnioskodawca. 

Wójt Gminy Lubanie przedłożył Zarządowi Powiatu zawiadomienie o podjęciu przez Radę Gminy w Lubaniu  uchwały Nr XXIX/157/09 z dnia 27 listopada 2009r. o zmianie uchwały Rady Gminy Lubanie Nr XIV/77/2008 z dnia 29 lutego 2008r. w sprawie przystąpienia do sporządzania „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lubanie w wybranych obszarach sołectw: Lubanie, Mikanowo A, Mikanowo B, Gąbinek, Kucerz, Probostwo Dolne, Probostwo Górne, Siutkówek, Barcikowo, Włoszyca”. Z opinii Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji wynika, że na tym terenie nie planuje się inwestycji celu publicznego o znaczeniu powiatowym. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął do wiadomości  zawiadomienie o podjęciu przez Radę Gminy Lubanie w/w uchwały. 

Wójt Gminy Włocławek o przystąpieniu do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Włocławek w zakresie obszaru położonego w obrębie ewidencyjnym Skoki Duże –  działki o nr ewidencyjnym 43 i 44/1, celem przyjęcia do wiadomości i upoważnienia Starosty Włocławskiego do poinformowania w formie pisemnej Wójta Gminy Włocławek o stanowisku Zarządu.
Burmistrz Brześcia Kujawskiego wystąpił do Zarządu Powiatu o uzgodnienie w zakresie swojej właściwości rzeczowej Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wyodrębnionych obszarów położonych w miejscowościach Pikutkowo, Słone, Machnacz. Z opinii Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji wynika, że na tym terenie nie planuje się inwestycji celu publicznego o znaczeniu powiatowym. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie uzgodnił w/w projekt. 

Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji w sprawie możliwości ogłoszenia otwartego naboru partnerów spoza sektora finansów publicznych w celu przystąpienia i realizacji projektu w ramach Działania 9.2 „Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego” Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki w roku szkolnym 2011/2012. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął propozycję podziału  środków uzyskanych z wpływów z opłat i kar za korzystanie ze środowiska. Środki zostaną wykorzystane m.in. na zorganizowanie w ramach edukacji ekologicznej tzw. Zielonej szkoły dla młodzieży szkół ponadgimnazjalnych z terenu Powiatu Włocławskiego, na  dokończenie termomodernizacji budynków jednostek organizacyjnych Starostwa Powiatowego we Włocławku, polegającej na wymianie stolarki okiennej i drzwiowej oraz na wydatki związane z termomodernizacją budynku warsztatów szkolnych przy ZS w Chodczu Ina  organizacją konkursu „Zieleń Naszej Małej Ojczyzny” oraz na wydatki związane z organizacją Powiatowych zawodów pożarniczych Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Powiatu Włocławskiego. 
W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010. W autopoprawce uwzględniono zmiany wynikające z przesłanej przez Ministerstwo Finansów informacji o ostatecznych wielkościach poszczególnych części subwencji ogólnej i wpływów z podatku PIT. Po stronie dochodów i wydatków wprowadzono dochody i wydatki związane ze zmianą przepisów ustawy Prawo ochrony środowiska, a także wprowadzono zmiany zaproponowane przez dyrektorów powiatowych jednostek organizacyjnych. W autopoprawce uwzględniono także zwiększenie środków finansowych w wysokości 300 tys. zł dla Powiatowego Zarządu Dróg z przeznaczeniem na remont dróg powiatowych i chodników leżących w ciągach tych dróg.  
Zarząd Powiatu przyjął projekt pisma Przewodniczącego Zarządu Powiatu we Włocławku do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego stanowiące odpowiedź w sprawie niezłożenia w terminie oświadczenia majątkowego przez Dyrektora LO dla dorosłych w Kowalu. 
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