Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu 

za okres od 20 kwietnia 2010 roku do dnia sesji

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 21 kwietnia 2010 roku
                Rada Powiatu podjęła uchwałę o zamiarze przekształcenia Technikum Żywienia i Gospodarstwa Domowego w Technikum oraz o zamiarze likwidacji Liceum Profilowanego w Chodczu. Kujawsko – Pomorski Kurator Oświaty wydał pozytywne opinie, a rodzice uczniów nie wnieśli sprzeciwu. W związku z powyższym Wydział Edukacji i Spraw Społecznych przygotował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przekształcenia Technikum Żywienia i Gospodarstwa Domowego wchodzącego w skład Zespołu Szkół im. Wł. Reymonta w Chodczu w „Technikum” oraz likwidacji Liceum Profilowanego, który Zarząd Powiatu  jednogłośnie przyjął. 
       Sąd Rejonowy w Aleksandrowie Kujawskim III Wydział Rodzinny i Nieletnich postanowieniem umieścił  w rodzinie zastępczej na terenie naszego powiatu dziecko,  pochodzące z terenu Powiatu Aleksandrowskiego. Stosownie do zapisu 86 ust. 3 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej w  takim przypadku, powiat właściwy ze względu na miejsce zamieszkania  dziecka przed umieszczeniem w rodzinie zastępczej ponosi wydatki na jego utrzymanie w   łącznej kwocie świadczeń przysługujących danej rodzinie zastępczej.                                                

 
     Zgodnie z art. 86 ust. 4  przywołanej wyżej ustawy powiat prowadzący rodzinę zastępczą przyjmującą dziecko zawiera z powiatem właściwym ze względu na miejsce zamieszkania przyjętego dziecka porozumienie w sprawie umieszczenia dziecka i wysokości wydatków na ten cel. Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na zawarcie porozumienia z Powiatem Aleksandrowskim w sprawie umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej i ponoszenia wydatków na jego utrzymanie. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę i Wicestarostę do podpisania porozumienia przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu.                                                                                 Powiat Kutnowski wniósł o dokonanie zmiany w porozumieniach nr 1/08 i 3/08 w sprawie umieszczenia dzieci w rodzinie zastępczej i wysokości wydatków ponoszonych na ich utrzymanie. Powyższa zmiana dotyczy wprowadzenia obowiązku obciążania comiesięcznymi kosztami na podstawie noty księgowej. Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę  na podpisanie aneksów do porozumienia nr 1/08 i porozumienia nr 3/08 w sprawie umieszczenia dzieci w rodzinie zastępczej i wysokości wydatków ponoszonych na ich utrzymanie.

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach zwrócił się z pismem do Zarządu Powiatu o zajęcie stanowiska w sprawie pozyskanych materiałów rozbiórkowych z chodników przy przebudowie drogi powiatowej nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Choceń. Zarząd Powiatu 3 głosami „Za” przy 2 głosach „Wstrzymujących” zdecydował, że materiały pochodzące z rozbiórki zostaną przekazane samorządom zainteresowanych gmin z sugestią wykorzystania ich w budowaniu chodników przy drogach powiatowych. Działania te – zdaniem Zarządu – powinny być poprzedzone konsultacjami z Wójtami Gminy Włocławek i Choceń. Do konsultacji Zarząd upoważnił Wicestarostę, Dyrektora PZD i Skarbnika Powiatu. 
Pan Marek Jaskulski i Pan Piotr Zbonikowski wraz z mieszkańcami Gminy Kowal zwrócili się z wnioskiem o ułożenie chodnika – ścieżki rowerowej przy drodze Mostki – Kowal na odcinku pomiędzy Kowalem a Dębniakami. Zarząd Powiatu jednogłośnie zdecydował, aby Dyrektor PZD  dokonał wnikliwej analizy (z udziałem geodety) możliwości uwzględnienia w projektowanej dokumentacji technicznej na przebudowę drogi powiatowej Mostki – Kowal, wniosku przedłożonego przez Pana Marka Jaskulskiego i Pana Piotra Zbonikowskiego oraz mieszkańców Gminy Kowal w sprawie budowy chodnika - ścieżki rowerowej. Jednocześnie Zarząd zobowiązał  Dyrektora PZD do złożenia stosownej informacji Zarządowi Powiatu w celu podjęcia ostatecznej decyzji w tej sprawie. 
Dyrektor ZS w Lubrańcu złożył wniosek dotyczący zwiększenia środków na zadanie inwestycyjne pn. Budowa boisk sportowych Orlik 2012 do kwoty 1.245.572,74 zł w budżecie na 2010 rok. Zarząd Powiatu 4 głosami „Za” przy 1 głosie „Wstrzymującym” pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora ZS w Lubrańcu i zobowiązał Skarbnika do zabezpieczenia środków w wysokości 139.573 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn. Budowa boisk sportowych ORLIK 2012. Jednocześnie Zarząd Powiatu wystąpił z pismem do Burmistrza Gminy i Miasta Lubraniec o udzielenie pomocy finansowej w wysokości 100 tys. zł. 
Wydział Środowiska Starostwa Powiatowego przygotował regulamin konkursu pn. „Zieleń Naszej Małej Ojczyzny”, który to konkurs na trwałe wpisał się w kalendarz imprez organizowanych przez Starostwo Powiatowe we Włocławku. W konkursie mogą brać udział właściciele bądź zarządzający terenami publicznymi tj. skwerami, terenami przyulicznymi, parkami, stadionami, terenami wokół budynków użyteczności publicznej. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 465/10 w sprawie zatwierdzenia regulaminu konkursu pn: „Zieleń Naszej Małej Ojczyzny”.
Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska podczas posiedzenia w dniu 26 marca 2010 roku wystąpiła z wnioskiem do Zarządu Powiatu o udzielenie wsparcia finansowego w kwocie od 2.000 do 3.000 zł dla Państwowej Straży Rybackiej Województwa Kujawsko – Pomorskiego w Bydgoszczy. Zarząd Powiatu 3 głosami „Za” przy 1 głosie „Wstrzymującym”  negatywnie rozpatrzył wniosek Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska z uwagi na brak środków finansowych na ten cel w budżecie Powiatu.
Pan Marek Osiński zwrócił się z wnioskiem na poprzednim posiedzeniu Zarządu o podjęcie ostatecznej decyzji w sprawie dokumentacji na budowę hali sportowej w Kowalu. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął decyzję o przekazaniu dokumentacji dotyczącej budowy hali sportowej w Kowalu Burmistrzowi Miasta Kowala i zobowiązał Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych do podjęcia działań zmierzających do przekazania dokumentacji i przygotowania projektu rozwiązania porozumienia.
Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu 2 głosami „Za” przy 1 głosie „Wstrzymującym” (2 osoby były nieobecne podczas głosowania)  pozytywnie rozpatrzył wniosek Skarbnika Powiatu w sprawie wprowadzenia od 1 kwietnia 2010 roku 4% podwyżek wynagrodzeń pracowników jednostek organizacyjnych, których działalność finansowana jest z budżetu powiatu oraz pracowników Starostwa Powiatowego we Włocławku z wyjątkiem nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach na podstawie Karty Nauczyciela. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w uchwale zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2010 rok.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora PZD dotyczący zwiększenia funduszu płac i pochodnych na dodatki specjalne dla pracowników bezpośrednio nadzorujących zadania inwestycyjne. Jednocześnie Zarząd Powiatu zobowiązał Skarbnika do dokonania zmian w budżecie Powiatowego Zarządu Dróg zabezpieczając kwotę na ten cel w § 4010 w wysokości 15 tys. zł. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył drugi wniosek Dyrektora PZD w sprawie przemieszczenia środków na wydatki inwestycyjne w PZD pomiędzy zadaniami, zmniejszając środki własne na zadanie inwestycyjne pn. „Przebudowa ciągu komunikacyjnego Lubraniec – Chodecz w kwocie 97 tys. zł i jednocześnie zwiększając środki na zadaniach: pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2902C Siutkowo – Mikanowo dł. 7,572 km (opracowanie dokumentacji o kwotę 22 tys. zł) i zadanie pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2907C Mostki – Kowal dł. 13,7 km (opracowanie dokumentacji o kwotę 75 tys. zł)  Jednocześnie Zarząd Powiatu zobowiązał Skarbnika do dokonania zmian w uchwale budżetowej.
W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010, uwzględniającą wnioski przyjęte przez Zarząd Powiatu podczas tego posiedzenia.

Zarząd Gminnego Towarzystwa Sportowego „Unia Choceń” zwrócił się z pismem w sprawie przełożenia terminu III Powiatowo- Samorządowego Turnieju Tenisa Stołowego w związku z katastrofą samolotu rządowego i ogłoszoną z tego tytułu żałobą narodową. W podobnej sprawie wystąpiła także Chorągiew Kujawsko – Pomorska Związku Harcerstwa Polskiego Hufiec Włocławek Powiat odnośnie Powiatowego Przeglądu Piosenki Harcerskiej i Turystycznej. Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na zmianę terminów imprez organizowanych przez Zarząd Gminnego Towarzystwa Sportowego „Unia Choceń” oraz Chorągiew Kujawsko – Pomorską ZHP Hufiec Włocławek Powiat. 
                Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu z jego działalności w okresie od dnia 1 kwietnia 2010 roku do dnia sesji z załączonym sprawozdaniem za okres od dnia 1 kwietnia 2010 roku do dnia 19 kwietnia 2010 roku Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przedłożenia w dniu sesji sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 20 kwietnia 2010 roku do dnia sesji. Zarząd upoważnił także Starostę do przedłożenia powyższego materiału Przewodniczącemu Rady.  
                Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu wynikiem głosowania: 2 głosy „Za” przy 3 głosach „Przeciwnych” negatywnie rozpatrzył wniosek Pana Marka Osińskiego w sprawie zakupu 12 kpl. strojów sportowych dla Uczniowskiego Klubu Sportowego przy LO w Kowalu.  Zarząd 3 głosami „Za”  przy 1 głosie Przeciwnym i 1 głosie „Wstrzymującym” zobowiązał Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych do przygotowania informacji w zakresie zapotrzebowania szkół ponadgimnazjalnych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski,  na stroje sportowe. 
Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 29 kwietnia 2010 roku
               Zgodnie z § 19 ust. 3 Rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 28 lipca 2006 roku w sprawie szczegółowych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego oraz niektórych jednostek sektora finansów publicznych – jednostki samorządu terytorialnego sporządzają za 2009 rok sprawozdania finansowe łączne dla jednostek budżetowych i przekazuje do Regionalnej Izby Obrachunkowej w terminie do dnia 30 kwietnia roku następnego. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął łączne sprawozdania finansowe powiatowych jednostek budżetowych za 2009 rok.

                 Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął  bilans z wykonania budżetu powiatu za 2009 rok. Bilans z wykonania budżetu powiatu za rok 2009 sporządzony na dzień zamknięcia ksiąg rachunkowych, tj. na dzień 31 grudnia – Zarząd Powiatu  jest obowiązany przekazać do Regionalnej Izby Obrachunkowej w terminie do dnia 30 kwietnia następnego roku – zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Finansów. 
                 Art. 37 ust. 1 pkt 1 ustawy o finansach publicznych stanowi, iż gospodarka środkami publicznymi jest jawna. Zasada jawności jest realizowana poprzez podawanie do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu jednostki samorządu terytorialnego. Zarząd Powiatu realizując zasadę jawności gospodarowania środkami publicznymi jednogłośnie podjął uchwałę nr 466/10 w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu Powiatu włocławskiego za I kwartał 2010 roku. 
                  Zgodnie z planem pracy – przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów w II kwartale 2010 roku będzie rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za I kwartał 2010 roku. W związku z powyższym Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął sprawozdanie z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu powiatu za I kwartał 20010 roki i upoważnił Wicestarostę do przekazania go Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Budżetu i Finansów. 

                   W planie pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej w II kwartale zaplanowana jest „Ocena wykonania zadań z zakresu komunikacji prowadzonych przez powiat”. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację przedłożoną przez Naczelnika Wydziału Komunikacji i Dróg. Powyższa informacja przekazana zostanie Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji.  
                 Zarząd  Powiatu zapoznał się z wnioskiem Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej w sprawie zorganizowania spotkania dotyczącego możliwości remontu drogi wojewódzkiej nr 269 na odcinku Choceń – Chodecz z udziałem przedstawicieli samorządu Chocenia i Chodcza oraz Dyrektora PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach oraz Dyrektora Wojewódzkiego Zarządu Dróg w Bydgoszczy. Zarząd uznał, że sprawa ta jest w gestii samorządu Miasta i Gminy Chodecz i Gminy Choceń oraz Wojewódzkiego Zarządu Dróg, jednakże nie uchyla się od uczestnictwa w takim spotkaniu.
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