Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu 

za okres od 10 czerwca 2010 roku do dnia sesji

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 10 czerwca 2010 roku
Dyrektor PCPR zwróciła się z wnioskiem o wprowadzenie do planu budżetu PCPR po stronie dochodów i wydatków kwoty 171.993 zł w dziale 853 rozdział 85395 – pozostała działalność z uwagi na to, że w dniu 30 kwietnia 2010 roku podpisany został  aneks Nr 4 do umowy ramowej Projektu systemowego „Podróż do samodzielności” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. Głównym celem projektu jest uruchomienie procesu aktywizacji zawodowej i społecznej 37 osób niepełnosprawnych zamieszkujących na terenie Powiatu Włocławskiego w tym 23 osób ze znacznym i umiarkowanym stopniem niepełnosprawności, będących w wieku aktywizacji zawodowej, pozostających bez zatrudnienia oraz 14 osób niepełnosprawnych, skupionych w Środowiskowym Domu Samopomocy w Czarnem. Zarząd Powiatu 4 głosami „Za” przy 1 głosie „Wstrzymującym” pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora PCPR we Włocławku. 
Sąd Rejonowy we Włocławku III Wydział Rodzinny i Nieletnich postanowieniem umieścił w rodzinie zastępczej na terenie naszego powiatu dziecko pochodzące z terenu Powiatu Wąbrzeskiego. Stosownie do zapisu art. 86 ust. 3 ustawy z dnia 12 marca 2004 roku o pomocy społecznej w przypadku umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej na terenie innego powiatu, powiat właściwy ze względu na miejsce zamieszkania dziecka przed umieszczeniem w rodzinie zastępczej ponosi wydatki na jego utrzymanie w łącznej kwocie świadczeń przysługujących danej rodzinie zastępczej. Zgodnie z art. 86 ust. 4 przywołanej ustawy powiat prowadzący rodzinę zastępczą, zawiera z powiatem właściwym ze względu na miejsce zamieszkania przyjętego dziecka porozumienie w sprawie umieszczenia dziecka i wysokości wydatków poniesionych na ten cel. Koniecznym zatem było podpisanie porozumienia z Powiatem Wąbrzeskim w sprawie umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej.  Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na zawarcie porozumienia z Powiatem Wąbrzeskim w sprawie umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej i ponoszenia wydatków przez Powiat Wąbrzeski na jego utrzymanie.
Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu ponownie zajmował się sprawą podpisania umowy z Polską Izbą Handlu Zagranicznego Certyfikacja Sp. z o.o. w Gdyni i po zapoznaniu się z opinią pracownika d.s zamówień publicznych, że zawarcie umowy nie narusza przepisów ustawy – prawo zamówień publicznych, jednogłośnie wyraził zgodę na zawarcie umowy z Polską Izbą Handlu Zagranicznego Certyfikacja Sp. z o.o. w Gdyni o 3 –letni nadzór nad wprowadzonym w Starostwie Powiatowym we Włocławku systemem zarządzania jakością zgodnym z Normą PE i EN ISO 9001-2009. 
Rada Powiatu podjęła uchwały o zamiarze likwidacji szkół: Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu, Liceum Profilowanego w Starym Brześciu, Szkoły Policealnej w Starym Brześciu oraz Technikum Uzupełniającego w Izbicy Kujawskiej. O likwidacji tych szkół został powiadomiony również Kujawsko – Pomorski Kurator Oświaty, rodzice uczniów w/w szkół oraz sami uczniowie. Kujawsko – Pomorski Kurator Oświaty wyraził pozytywną opinię w sprawie likwidacji, a rodzice uczniów i uczniowie nie wnieśli sprzeciwu. W związku z powyższym Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął następujące projekty uchwał Rady Powiatu we Włocławku: w sprawie likwidacji Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu, w sprawie likwidacji Liceum Profilowanego w Starym Brześciu, w sprawie likwidacji Szkoły Policealnej w Starym Brześciu oraz w sprawie likwidacji Technikum Uzupełniającego w Izbicy Kujawskiej. 

Urząd Miasta Włocławek zwrócił się z zapytaniem, czy Zarząd Powiatu wyraża zgodę na zawarcie kolejnego porozumienia, na rok szkolny 2010/2011 w kwestii badania i wydawania orzeczeń dla dzieci niewidomych i niesłyszących z Powiatu Włocławskiego.  W roku 2007 Rada Powiatu podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem Włocławek, ponieważ Poradnie Psychologiczno – Pedagogiczne na terenie Powiatu Włocławskiego nie przeprowadzają badań dzieci niewidomych i niesłyszących, stąd potrzeba zlecania realizacji tego zadania innemu podmiotowi. Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek i jednogłośnie wyraził zgodę na zawarcie porozumienia z Gminą Miasto Włocławek w sprawie wyrażenia zgody na badanie i wydawanie orzeczeń dla dzieci niewidomych i słabo słyszących, niesłyszących i słabo słyszących oraz z autyzmem na rok szkolny 2010/2011.
Kalendarz imprez na 2010 rok przewiduje realizację zadania publicznego pod nazwą: Dożynki Powiatowo – Gminne. Do konkursu ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym na 2010 r., ogłoszonym 21 stycznia 2010 r. uchwałą nr 432/10 Zarządu Powiatu we Włocławku, nie zgłoszono żadnej oferty na realizację w/w zadania publicznego. W związku z powyższym w budżecie powiatu w dziale 921 rozdziale 92195 na paragrafach 2800 i 2820 pozostały wolne środki. W związku z tym, że nie złożono oferty na realizację tego zadania, Powiat może zorganizować dożynki w ramach zadań własnych. Na posiedzeniu Zarządu Powiatu we Włocławku, w dniu 18 marca 2010 r., Wydział Edukacji i Spraw Społecznych zaproponował, aby środki z niewykorzystanej, w postępowaniu konkursowym, dotacji w wysokości 7 535,00 przeznaczyć na realizację Dożynek Powiatowo – Gminnych. Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek w sprawie przemieszczenia środków finansowych w 2010 roku w ramach Działu 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika do uwzględnienia tych zmian w projekcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010. 
Pan Marek Osiński – członek Zarządu Powiatu zwrócił się z wnioskami o zakup pomp szlamowych dla OSP w Gołaszewie i  OSP w Rakutowie, a także w sprawie sfinansowania zakupu 6 kpl. mundurów dla orkiestry dętej działającej przy OSP w Grabkowie. Zarząd Powiatu jednym głosem „Za” przy czterech głosach „Przeciwnych” negatywnie rozpatrzył wniosek w sprawie zakupu pompy szlamowej dla OSP w Gołaszewie. Zarząd Powiatu jednym głosem „Za” przy trzech głosach „Przeciwnych” i jednym głosie „Wstrzymującym” negatywnie rozpatrzył wniosek w sprawie zakupu pompy szlamowej dla OSP w Rakutowie. Zarząd Powiatu jednym głosem „Za” przy trzech głosach „Przeciwnych” i jednym głosie „Wstrzymującym” negatywnie rozpatrzył wniosek w sprawie sfinansowania zakupu 6 kpl. mundurów dla orkiestry dętej działającej przy OSP w Grabkowie, z uwagi na brak środków finansowych.

Proboszcz Parafii Brześć Kujawski zwrócił się z prośbą o zakup roweru dla najlepszego uczestnika XI Ogólnopolskiego Rajdu Rowerowego 108 Męczenników bł. Ks. Jerzego Popiełuszki oraz pucharu dla ekipy w ramach promocji Powiatu Włocławskiego. Zarząd Powiatu 2 głosami „Za” przy 3 głosach „Przeciwnych” negatywnie rozpatrzył wniosek Proboszcza Parafii Brześcia Kujawskiego w sprawie zakupu roweru dla najlepszego uczestnika XI Ogólnopolskiego Rajdu Rowerowego 108 Męczenników bł. Ks. Jerzego Popiełuszki oraz pucharu dla ekipy w ramach promocji Powiatu Włocławskiego. 
Komendant Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Włocławskiego zwrócił się z prośbą o zakup dla strażników 10 kompletów umundurowania letniego i 7 kompletów odzieży ocieplanej zimowej. Zarząd Powiatu jednogłośnie negatywnie rozpatrzył wniosek Komendanta Społecznej Straży Rybackiej w sprawie  zakupu dla strażników 10 kompletów umundurowania letniego i 7 kompletów odzieży ocieplanej zimowej.
Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął do wiadomości zawiadomienie Operatora  Gazociągów Przesyłowych GAZ-SYSTEM S.A. Oddziału Rembelszczyzna, że w strefie już istniejących gazociągów, obecnie projektowana jest nowa trasa gazociągu DN 700 MOP 8,4 Mpa, relacji Rembelszczyzna – Gustorzyn. Zarząd stwierdził jednocześnie, że na terenach wymienionych w w/w projekcie i zaznaczonych na załączniku graficznym, nie planuje się inwestycji celu publicznego o znaczeniu powiatowym. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie uzgodnił projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu rozbudowy Lotniska Kruszyn wraz z przebudową części istniejącej, pod warunkiem rozszerzenia Uchwały Rady Gminy Włocławek w rozdziale 2 § 6 pkt 10 ust. 6 o zapis: „:zastosować rozwiązania techniczne umożliwiające natychmiastowe odcięcie spływu do rzeki Lubieńki wód opadowych z powierzchni utwardzonych, zanieczyszczonych na skutek awarii, substancjami ropopochodnymi”. Zarząd stwierdził jednocześnie, że na terenach wymienionych w uchwale Rady Gminy Włocławek i zaznaczonych na załączniku graficznym do w/w uchwały, nie planuje się inwestycji celu publicznego o znaczeniu powiatowym.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu z jego działalności w okresie od dnia 30 kwietnia 2010 roku do dnia sesji z załączonym sprawozdaniem za okres od dnia 30 kwietnia 2010 roku do dnia 9 czerwca 2010 roku Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przedłożenia w dniu sesji sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 10 czerwca 2010 roku do dnia sesji.
Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 21 czerwca 2010 roku
Podczas tego posiedzenia, na wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na podpisanie porozumienia określającego wysokość, warunki oraz sposób przekazywania Gminie Miastu Włocławek środków pieniężnych z tytułu wydatków związanych z uczestnictwem  w warsztacie terapii zajęciowej osób będących mieszkańcami Powiatu Włocławskiego w części nieobjętej dofinansowaniem ze środków PFRON. 
W toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonywania zmian w planie dochodów i wydatków w związku z dokonaniem ich zmniejszenia lub zwiększenia oraz dokonaniem przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010.
Art. 221 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych stanowi, iż podmioty niezaliczone do sektora finansów publicznych i niedziałąjące w celu osiągnięcia zysku mogą otrzymywać z budżetu jednostki samorządu terytorialnego dotacje celowe na cele publiczne związane z realizacją zadań tej jednostki. Zlecenie zadania i udzielanie dotacji następuje zgodnie z przepisami ustawy z dnia 24 kwietnia 2004 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, a jeżeli dotyczy ono innych zadań niż określone w ustawie – organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego winien podjąć uchwałę  określającą tryb postępowania o udzielenie dotacji na inne cele niż określone w w/w ustawie, sposób jej rozliczania oraz sposób kontroli wykonania zleconego zadania. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia trybu postępowania w sprawach o udzielenie dotacji dla podmiotów niezaliczanych do sektora finansów publicznych i niedziałających w celu osiągnięcia zysku, sposobu ich rozliczania oraz sposobu kontroli wykonania zleconego zadania.

W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia zakresu i formy informacji za I półrocze o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Zgodnie z przepisami ustawy o finansach publicznych, przedmiotowa uchwała będzie miała zastosowanie do sporządzania informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze, o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze roku budżetowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, uwzględniającą w szczególności stan należności i zobowiązań.
Nowelizacja ustawy o systemie oświaty z dnia 19 marca 2009 roku wprowadziła istotne zmiany w zakresie kontrolowania przez jednostkę samorządu terytorialnego dotowanych szkół i placówek niepublicznych. Dokładnie została doprecyzowana forma kontroli. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych i niektórym placówkom niepublicznym prowadzonym przez osoby fizyczne i prawne na terenie Powiatu Włocławskiego. 

Z przepisów ustawy o finansach publicznych wynika, że organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego określa w drodze uchwały tryb prac nad projektem budżetu. W związku z powyższym został przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, do którego dołączono załącznik w postaci  Kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego, w którym wskazano terminy i zadania do realizacji, wskazano jak będzie przebiegała procedura opracowania projektu budżetu oraz sposób jego uchwalania. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego

Do końca miesiąca czerwca 2010 roku Zarząd Powiatu zobowiązany jest złożyć skonsolidowany bilans jednostki samorządu terytorialnego - Powiat Włocławski, sporządzony na dzień 31 grudnia 2009 roku Regionalnej Izbie Obrachunkowej. Skonsolidowany bilans zawiera dane z poszczególnych bilansów naszych jednostek budżetowych, bilansu budżetu Powiatu oraz  dane z bilansu Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął skonsolidowany bilans jednostki samorządu terytorialnego – Powiat Włocławski sporządzony na dzień 31 grudnia 2009 roku. 
W tym dniu Zarząd Powiatu dwoma głosami „Za” przy jednym głosie „Wstrzymującym” pozytywnie rozpatrzył wniosek mieszkańców Kowala w sprawie kontynuacji budowy chodnika przy ul. Kopernika w ciągu drogi powiatowej Szatki – Kowal. Realizacją tego zadania zajmie się Powiatowy Zarząd Dróg z/s w Jarantowicach. Zarząd upoważnił Dyrektora PZD do wystąpienia do Burmistrza Miasta Kowal o zawarcie porozumienia, dotyczącego wspólnego wykonania zadania, polegającego na tym, że Powiatowy Zarząd Dróg zabezpieczy materiały brukarskie na 200 mb. chodnika, natomiast  Burmistrz Miasta Kowal zabezpieczy pozostałe materiały i robociznę. 
Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska wystąpiła z wnioskiem o rozpatrzenie możliwości dofinansowania zakupu pomp szlamowych dla jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych, które brały czynny udział w akcjach pomocy mieszkańcom Powiatu Włocławskiego w sytuacji przeciwpowodziowej. Zarząd Powiatu negatywnie rozpatrzył wniosek Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska z uwagi na to, że nie jest to zadanie Powiatu.
Z uwagi na długi czas oczekiwania na terapię logopedyczną, a także w celu wykonania zaleceń pokontrolnych wskazanych przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu we Włocławku, Dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim zwróciła się z wnioskiem o wyrażenie zgody na zwiększenie zatrudnienia w Poradni o 1 etat logopedy. Zarząd Powiatu jednogłośnie negatywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim wskazując o zaplanowanie środków finansowych na ten cel w projekcie budżetu na 2011 rok  
Przewodniczący Sekcji Lekkoatletycznej Budowlanego Klubu Sportowego w Bydgoszczy zwrócił się do Zarządu Powiatu z prośbą o udzielenie pomocy finansowej dla zawodnika tej sekcji – Łukasza Wróbla, który jest mieszkańcem Powiatu Włocławskiego. Zarząd Powiatu 3 głosami „Przeciwnymi” negatywnie rozpatrzył pismo Przewodniczącego Sekcji Lekkoatletycznej Budowlanego Klubu Sportowego w Bydgoszczy z uwagi na brak w budżecie Powiatu środków finansowych zaplanowanych na ten cel, a także brak dodatkowych informacji  o zawodniku, o które wcześniej wystąpił do wnioskodawcy Wydział Edukacji i Spraw Społecznych.

Znowelizowana ustawa Karta Nauczyciela nałożyła na organy prowadzące szkoły obowiązek powoływania komisji egzaminacyjnych dla nauczycieli ubiegających się o awans zawodowy na stopień nauczyciela mianowanego. Nauczyciel po zakończeniu stażu po realizacji planu rozwoju zawodowego i po otrzymaniu pozytywnej oceny dorobku zawodowego składa do organu prowadzącego szkołę wniosek o wszczęcie postępowania egzaminacyjnego. Do Starostwa Powiatowego wpłynęły dwa wnioski wraz z całą dokumentacją o wszczęcie postępowania egzaminacyjnego. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 471/10 i uchwałę nr 472/10 w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnych dla nauczycieli ubiegających się o awans zawodowy na stopień nauczyciela mianowanego. 
Wicemarszałek Województwa Kujawsko – Pomorskiego zwrócił się z pismem z dnia 25 maja 2010 roku o zaopiniowanie uchwały Nr XLVI/1221/10 Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego z dnia 24 maja 2010 roku w sprawie przyjęcia projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie likwidacji Regionalnego Zespołu Opieki Paliatywnej – Dom Sue Ryder w Bydgoszczy. Obowiązek zaopiniowania uchwały nakłada na Radę Powiatu art. 43 ust. 2 ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 roku o zakładach opieki zdrowotnej, zgodnie z którym projekt uchwały o likwidacji publicznego zakładu opieki zdrowotnej, wymaga opinii właściwych organów powiatu i gminy, których ludności zakład udziela świadczeń zdrowotnych. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu w tej sprawie. 
Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zajęcia stanowiska dotyczącego pisma Wojewody Kujawsko – Pomorskiego w sprawie niezłożenia w terminie oświadczenia majątkowego przez Dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu, podtrzymując wcześniejsze swoje stanowisko. 
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