Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu 

za okres od 30 marca  do dnia sesji

Czwarte  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 30 marca 2011 roku

            W planie pracy Komisji Środowiska Rady Powiatu we Włocławku na rok 2011, w I kwartale zaplanowano ,,Rozpatrzenie informacji Powiatowego Lekarza Weterynarii o stanie bezpieczeństwa sanitarno - weterynaryjnego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2010 roku. W związku z powyższym Powiatowy Lekarz Weterynarii we Włocławku przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego na terenie Powiatu Włocławskiego za rok 2010. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął przedłożoną informację i przekazał ją Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku. 
             Artykuł 14 ust. 1 ustawy o Państwowej Straży Pożarnej stanowi, iż Rada Powiatu przynajmniej raz w roku rozpatruje informację Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa powiatu w zakresie ochrony przeciwpożarowej. Zarząd Powiatu, na wniosek Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2010 rok. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji i Sesji Rady Powiatu. 
              Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację z działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za 2010 rok z uwzględnieniem przebiegu akcji „Zimowego utrzymania dróg”. Powyższa informacja została przekazana Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Infrastruktury i Rozwoju. 
              Dyrektor ZS w Izbicy Kujawskiej zwróciła się z wnioskiem do Zarządu Powiatu o dokonanie zmiany w zadaniach rzeczowych na rok szkolny 2011/2012, polegającej na zmianie przedmiotów realizowanych w zakresie rozszerzonym w jednej z klas pierwszych Liceum Ogólnokształcącego. Pani Dyrektor planuje dokonać zmiany rozszerzeń profilu biologiczno - geograficznego na aranżację wnętrz i przestrzeni. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora ZS w Izbicy Kujawskiej.

              W tym dniu, Zarząd Powiatu, na wniosek Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych  jednogłośnie przyjął rozliczenie dotacji przyznanej szkole niepublicznej w Boniewie, a także jednogłośnie przyjął rozliczenie dotacji przyznanej szkołom niepublicznym w Choceniu. 
               Dyrektorzy szkół i placówek przedłożyli wnioski o dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli na 2011 rok. Plany sporządzane są według potrzeb doskonalenia  i dokształcania nauczycieli szkół i placówek w 2011 roku. Kwoty w poszczególnych paragrafach  w budżecie powiatu są inne niż propozycje dyrektorów  poradni i placówek  opiekuńczo-wychowawczych. W związku ze złożonymi wnioskami dyrektorów (planami dofinansowania doskonalenia zawodowego n-li) Wydział Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych złożył wniosek  o dokonanie zmian  w budżecie na 2011 rok, w  dziale 854 i dziale 852. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych dotyczący zmian między paragrafami w budżecie Powiatu na 2011 rok
              Projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie dofinansowania  w 2011 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i poradniach oraz placówkach opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski był już wstępnie przyjęty przez Zarząd Powiatu, a następnie uzyskał pozytywną opinię związków zawodowych ZNP i NSZZ”S”. W związku z powyższym, podczas tego posiedzenia, Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 15/11 w sprawie dofinansowania  w 2011 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach  i poradniach psychologiczno - pedagogicznych oraz placówkach opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski.
              Zarząd Powiatu we Włocławku w dniu 2 marca 2011 roku ogłosił otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym. Stosownie do treści art. 15 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, Zarząd rozpatruje oferty i dokonuje wyboru, kierując się przesłankami zawartymi  w ustawie oraz w ogłoszeniu. W tym roku po raz pierwszy oprócz oceny formalnej ofert, przygotowywanej przez wydział merytoryczny, Zarząd otrzymał również ocenę merytoryczną, przygotowaną przez Komisję konkursową, powołaną zgodnie z art. 15 ust. 2a wskazanej ustawy. W wyniku ogłoszonego przez Zarząd otwartego konkursu ofert, wpłynęła 1 oferta na realizację zadania publicznego o charakterze ponadgminnym,  pn. XIII Powiatowa Wystawa „Stoły Wielkanocne na Kujawach”. Oferentem jest Ochotnicza Straż Pożarna Świątkowice gm. Baruchowo. Termin realizacji tego zadania przyjęto na dzień 17 kwietnia 2011 r. Oferta została złożona w terminie i jest poprawna pod względem formalnym. Na realizację zadania pn. XIII Powiatowa Wystawa „Stoły Wigilijne na Kujawach” nie wpłynęła żadna oferta. Terminy realizacji zadań pn. Powiatowe Igrzyska Młodzieży Szkolnej – Finały powiatowe, „Gimnazjada” – Finały powiatowe, „Licealiada” – Finały powiatowe, oraz Podsumowanie współzawodnictwa sportowego za rok szkolny 2010/2011 w ramach Igrzysk Młodzieży Szkolnej, „Gimnazjady”, „Licealiady” przyjęto w okresie od 11.04.2011 r. do 30.12.2011 r. Oferty na realizację tych zadań złożył Powiatowy Szkolny Związek Sportowy z siedzibą w Kowalu. Zostały one złożone w wymaganym terminie i są poprawne pod względem formalnym. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwały nr 16/11 i  nr 17/11 w sprawie wyboru  ofert  na realizację zadań publicznych  o charakterze ponadgminnym  w roku 2011.

               Rada Powiatu we Włocławku uchwałą nr  XXIX/320/09 z dnia 29 grudnia 2009 r. przyjęła „Program współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2010 rok”. Na podstawie art. 5a ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz zgodnie z § 4 przywołanej uchwały, Zarząd Powiatu we Włocławku w terminie do dnia 30 kwietnia 2010 roku jest zobowiązany do przedstawienia Radzie Powiatu informacji z realizacji programu za 2010 rok. Informację przygotował Wydział Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych na podstawie materiałów przekazanych przez podmioty odpowiedzialne za realizację lub koordynację zadań uwzględnionych w programie. Sprawozdania przedłożyli: dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku oraz naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej. W dniu 18 marca 2011 r. informacja została wstępnie przyjęta przez Zarząd Powiatu. Zgodnie z założeniami Karty współpracy, zorganizowano spotkanie z członkami zespołu doradczo – inicjatywnego celem przedstawienia informacji z realizacji zadań programu za 2010 rok i uwzględnienia ewentualnych uwag wniesionych przez przedstawicieli organizacji pozarządowych z terenu naszego powiatu. Spotkanie odbyło się w dniu 23 marca 2011 r. Wzięło w nim udział siedmioro członków zespołu, którzy jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji „Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2010 rok” 
               Podczas tego posiedzenia, Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Brzeskiego Centrum Kultury  w sprawie zorganizowania wspólnej imprezy pn. „Święto żuru kujawskiego”, przeznaczając kwotę 20.000 zł z Promocji Powiatu. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych, pracownika merytorycznego tego Wydziału oraz Radcę prawnego do ustalenia formy dotyczącej promocji Powiatu w ramach tej imprezy.

                W toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania zmiany w planie dochodów i wydatków w związku ze zwiększeniem  lub zmniejszeniem kwot dotacji celowej, rozdysponowaniem części rezerwy budżetowej celowej  oraz  dokonaniem przeniesień w planie wydatków między rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej  na wniosek dysponentów. W związku z powyższym Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 18/11 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011.
              W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 19/11  w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2010 rok. Budżet powiatu włocławskiego na 2010 r. został uchwalony przez Radę Powiatu uchwałą Nr XXIX/318/09 w dniu 29 grudnia 2009 roku. Był to budżet niezrównoważony i zamykał się po stronie dochodów kwotą 68.160.540 zł, a po stronie wydatków kwotą 73.426.768 zł, tak więc w planowanym budżecie na 2010 r. wystąpił deficyt budżetowy w wysokości 5.266.228 zł. Źródłem sfinansowania planowanego deficytu budżetowego miał być kredyt bankowy długoterminowy. W wyniku dokonania zmian w budżecie powiatu siedmioma uchwałami Rady Powiatu i ośmioma uchwałami Zarządu Powiatu - ostatecznie na dzień 31 grudnia 2010 roku planowane dochody zamknęły się kwotą 71.355.875 zł, a planowane wydatki kwotą 74.077.055 zł – planowany deficyt budżetowy zamknął się kwotą – 2.721.180 zł. Źródłem sfinansowania planowanego deficytu budżetowego był kredyt bankowy w kwocie 2.721.180 zł. Jeśli chodzi o wykonanie budżetu powiatu, to dochody zostały zrealizowane w kwocie 71.739.097,44 zł, a wydatki  w kwocie 73.335.905,85 zł. Tak więc zaplanowane dochody budżetu powiatu na 2010r. zostały zrealizowane w 100,54% natomiast zaplanowane wydatki w 99,00%, a budżet powiatu za 2010 rok zamknął się deficytem, w kwocie 1.596.808,41 zł - w budżecie powiatu na koniec okresu sprawozdawczego powstały wolne środki finansowe w kwocie 1.743.919,59 zł oraz nadwyżka budżetowa z lat ubiegłych w kwocie 335.455,74 zł (ma to związek z wyższym niż  przewidywano wykonaniem dochodów między innymi z tytułu udziału powiatu w PIT i CIT, oraz z niepełnym zrealizowaniem wydatków przez Starostwo Powiatowe i niektóre powiatowe jednostki organizacyjne).

            Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku z działalności Zarządu Powiatu w okresie od 22 lutego 2011 roku do dnia sesji wraz z załączonym sprawozdaniem z działalności Zarządu Powiatu w okresie od dnia 22 lutego 2011 roku do dnia 29 marca 2011 roku. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przedłożenia w dniu sesji sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu za okres od dnia 30 marca 2011 roku do dnia sesji. 
                 W odpowiedzi na pismo Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na podjęcie działań w sprawie wykonania poszerzenia pasa drogowego wokół ronda na drodze powiatowej nr 2909C Włocławek - Kruszyn – Choceń w miejscowości Śmiłowice w celu podniesienia bezpieczeństwa ruchu w jego obrębie. 

Piąte  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 7 kwietnia  2011 roku
               Podczas tego posiedzenia, na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął  projekt umowy użyczenia nieruchomości – części działki gruntu o nr ew. 134 położonej w obrębie geodezyjnym Śmiłowice, gm. Choceń na potrzeby poszerzenia pasa drogowego drogi powiatowej nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Choceń w celu poprawienia bezpieczeństwa pieszych w obrębie ronda budowanego w m. Śmiłowice. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę i Wicestarostę przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu do podpisania umowy użyczenia, jaka zostanie zawarta pomiędzy Zarządem Powiatu, a Parafią p.w. św. Bartłomieja w Śmiłowicach. 
              W tym dniu, Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie trybu rozpatrywania i załatwiania skarg przez radę powiatu. Projekt uchwały określa tryb rozpatrywania skarg, dla których, w świetle art. 229 pkt 4 Kodeksu postępowania administracyjnego, organem właściwym jest rada powiatu. Skargi te mogą dotyczyć działalności zarządu powiatu, starosty, a także kierowników powiatowych służb, inspekcji, straży i innych jednostek organizacyjnych, za wyjątkiem spraw należących do zadań zleconych z zakresu administracji rządowej.
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