Załącznik

do uchwały Nr XX/225/04

Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 30 czerwca 2004 roku 

I N F O R M A C J A

P O W I A T O W  E G O   L E K A R Z A  W E T E R Y N A R I I

we   W ł O C ł A W K U

o stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego  w powiecie włocławskim za rok 2003 i I kwartał  roku 2004

Powiatowy Lekarz Weterynarii we Włocławku  informuje, że w 2003 roku i I kwartale  roku 2004 lekarze weterynarii pracownicy Powiatowego Inspektoratu Weterynarii oraz lekarze weterynarii prowadzący prywatne praktyki upoważnieni do realizacji określonych czynności przez Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku  wykonali następujące zadania:

· w roku 2003 w zakresie zwalczania chorób zakaźnych zwierząt przeprowadzono                 w kierunku gruźlicy   10 415 badań u bydła.  Nie stwierdzono zwierząt reagujących dodatnio. Badaniem w kierunku brucelozy objęto 5 672 szt. bydła, 37 kóz i 24 owce .      Nie stwierdzono zwierząt reagujących dodatnio. Badaniom w kierunku enzootycznej białaczki poddano 9 627 szt. bydła. Białaczkę stwierdzono w 10 zagrodach u 22 szt. bydła. Zlikwidowano z urzędu 6 szt. bydła i wypłacono z Budżetu Państwa sumę 4367,62 zł stanowiącą różnicę między wartością użytkową a rzeźną. Właściciele we własnym zakresie zlikwidowali 19 szt. bydła. 

Nie w pełni wykonano badania w kierunku białaczki u wszystkiego bydła podlegającego 

tym badaniom, do czego upoważniało rozporządzenie Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi,       ze względu na ograniczone środki finansowe z Budżetu Państwa. 

· w I kwartale roku 2004 w zakresie zwalczania chorób zakaźnych zwierząt przeprowadzono                 w kierunku gruźlicy 3 688 badań u bydła.  Nie stwierdzono zwierząt reagujących dodatnio. Badaniem w kierunku brucelozy objęto 2 090 szt. bydła . Nie stwierdzono zwierząt reagujących dodatnio. Badaniom w kierunku enzootycznej białaczki poddano 1 719 szt. bydła. Białaczkę stwierdzono w 6 zagrodach u 22 szt. bydła.. Właściciele we własnym zakresie zlikwidowali 49 szt. bydła. 

· w roku 2003 do badań monitoringowych  pobrano 10 próbek krwi od bydła w kierunku pryszczycy, 10 próbek krwi od świń w kierunku choroby pęcherzykowej, 26 próbek krwi  od dzików oraz jedną próbkę narządów od padłego dzika w kierunku klasycznego pomoru świń, 10 próbek krwi od indyków w kierunku influenzy ptaków. We wszystkich przypadkach uzyskano wyniki ujemne, co pozwala ocenić, że zwierzęta w środowisku ich bytowania   nie miały kontaktu z zarazkami tych niezwykle groźnych chorób. 

· w I kwartale 2004r. do badań monitoringowych  pobrano 5 próbek krwi od bydła                w kierunku pryszczycy,  5 próbek krwi od świń w kierunku choroby pęcherzykowej,          4 próbki krwi od dzików w kierunku klasycznego pomoru świń i 10 próbek krwi                od indyków w kierunku influenzy ptaków. We wszystkich przypadkach uzyskano wyniki ujemne, co pozwala ocenić, że zwierzęta w środowisku ich bytowania  nie miały kontaktu z zarazkami tych niezwykle groźnych chorób. 

· w roku 2003 stwierdzono 1 ognisko wścieklizny u zwierząt domowych. Na terenie powiatu poddano obowiązkowym szczepieniom przeciw wściekliźnie 15 367 psów oraz dokonano dwukrotnie poprzez zrzut szczepionki z samolotu szczepień lisów wolno żyjących ( akcje wiosenna i jesienna ). W ciągu całego 2003r. poddano badaniom 147 szt. lisów odstrzelonych przez myśliwych na efektywność ich szczepienia. Z uzyskanych danych wynika, że 80,27% lisów przyjęło szczepionkę a z tej liczby 76,27% uzyskało uodpornienie, natomiast u 23,73% lisów, które przyjęły szczepionkę nie można było          z różnych przyczyn określić stopnia uodpornienia.     

·  w I kwartale 2004r. na terenie powiatu poddano obowiązkowym szczepieniom przeciw wściekliźnie 664 psów . W I kwartale 2004r. poddano badaniom 49 szt. lisów odstrzelonych przez myśliwych na efektywność ich szczepienia.   

Z uwagi na ciągle istniejące  zagrożenie wystąpienia  BSE u bydła, utrzymuje się  bardzo ścisłe procedury dotyczące postępowania przy uboju bydła oraz prowadzi się monitoring sztuk padłych  gwarantujące wprowadzanie na rynek bezpiecznej żywności co stanowi ważny element ochrony zdrowia ludzi.

· w 2003r. poddano badaniom laboratoryjnym 2427 prób od bydła podlegającego obowiązkowi badania z wynikiem ujemnym ( 2371 prób pobranych w rzeźniach i 56 prób od zwierząt padłych )

· w I kwartale 2004r. poddano badaniom laboratoryjnym 800 prób od bydła podlegającego obowiązkowi badania z wynikiem ujemnym ( 771 prób pobranych w rzeźniach i 29 prób od zwierząt padłych )

Powiatowy Lekarz Weterynarii we Włocławku wydał  w 2003r. 107 decyzji dotyczących zwalczanych z urzędu chorób zakaźnych zwierząt. W I kwartale 2004r. wydano 26 decyzji         z powyższego działu.


W zakresie nadzoru nad jakością zdrowotną żywności pochodzenia zwierzęcego           w 2003r na terenie powiatu nadzorowanych było 12 zakładów zajmujących się produkcją  mięsa czerwonego, 1 produkcją mięsa białego, 2 przetwórstwem ryb, 1 chłodnia, 2 punkty skupu dziczyzny, 1 oddział przetwórstwa mleka, 28 zlewni mleka,  11 rzeźnianych i 11 terenowych obwodów urzędowego badania zwierząt rzeźnych i mięsa . W I kwartale 2004r.      w powyższym zakresie zmianie uległa ilość zlewni mleka , która wynosiła 22 .

· w 2003r.  przeprowadzono 2134 kontrole, wydano 104 atesty dla gospodarstw   produkujących mleko, pobrano do badań laboratoryjnych  na pozostałości chemiczne           i biologiczne ( hormony, antybiotyki, metale ciężkie i inne ) próbki od  119 szt. zwierząt rzeźnych, mleko surowe do skupu z  185 gospodarstw, 30 próbek wyrobów gotowych i 48 wymazów stanów sanitarnych w nadzorowanych zakładach.

· w I kwartale 2004r. przeprowadzono 537 kontroli, wydano 73 atesty dla gospodarstw produkujących mleko, pobrano do badań laboratoryjnych  na pozostałości chemiczne           i biologiczne ( hormony, antybiotyki, metale ciężkie i inne ) próbki od 9 szt. zwierząt rzeźnych. 

· w 2003r. w obwodach badania zwierząt rzeźnych i mięsa poddano urzędowemu badaniu 

 5 093 szt. bydła, 288 187 szt. świń, 2 852 208 szt. kurcząt, 1 nutrię i 164 dziki.

· w I kwartale 2004r. w obwodach badania zwierząt rzeźnych i mięsa poddano urzędowemu badaniu 1 311 szt. bydła, 87 727 szt. świń, 711 400 szt. kurcząt i 24 dziki.

Powiatowy Lekarz Weterynarii w roku 2003 wydał 149 decyzji administracyjnych z zakresu nadzoru nad żywnością pochodzenia zwierzęcego. W I kwartale 2004r. wydano 35 decyzji         z powyższego działu.

Na odcinku nadzoru nad jakością zdrowotną  środków żywienia zwierząt, niejadalnymi surowcami zwierzęcymi, miejscami gromadzenia zwierząt i ich przewozem nadzorem objętych było w roku 2003 : 1 zakład przetwarzający materiał niskiego ryzyka ( kategoria 3 ),  4 zakłady produkujące środki żywienia zwierząt, 5 podmiotów zajmujących się produkcją, przechowywaniem niejadalnych produktów zwierzęcych oraz obrotem nimi ,  27 podmiotów prowadzących obrót środkami żywienia zwierząt, 31 punktów skupów zwierząt rzeźnych,          1 schronisko dla psów, 1 targowisko oraz pełniono nadzór weterynaryjny nad 4 wystawami zwierząt. W I kwartale 2004r.  trzy  podmioty zajmujące się produkcją, przechowywaniem niejadalnych produktów zwierzęcych oraz obrotem nimi zawiesiły prowadzenie działalności, liczba punktów skupu zwierząt rzeźnych zwiększyła się do 33, a podmiotów prowadzących obrót środkami żywienia zwierząt do 30. 

· łącznie w podmiotach tych przeprowadzono w 2003 roku  141 kontroli i pobrano 145 próbek środków żywienia zwierząt do badań laboratoryjnych oraz 3 próby wymazów stanu sanitarnego zakładu. Dokonano również 319 kontroli z zakresu żywienia zwierząt,              16 kontroli z zakresu warunków utrzymania zwierząt ( dobrostan ) oraz 394 kontrole            z zakresu znakowania zwierząt w ramach nadzoru nad systemem oznakowania i rejestracji zwierząt.  Wydano 60 świadectw na wysyłkę zwierząt za granicę, wyeksportowano             52 transporty karmy dla psów, przeprowadzono 20 kwarantann zwierząt importowanych podczas trwania których wykonano 56 kontroli. Dokonano 34 odpraw transportowych zwierząt hodowlanych dla potrzeb których zbadano: 14 szt. koni, 33 szt. bydła, 103 szt. świń, 9 szt. kóz tj. 159  szt. zwierząt hodowlanych zbadanych w obrocie krajowym.  Czterokrotnie w ciągu roku ( jeden raz w kwartale ) przeprowadzono kontrole wspólne         z sekcją ruchu drogowego KMP we Włocławku w ramach kontroli środków transportu zwierząt rzeźnych. 

· W I kwartale 2004r w podmiotach tych przeprowadzono 76 kontroli i pobrano 87 próbek środków żywienia zwierząt do badań laboratoryjnych. Dokonano również 70 kontroli          z zakresu żywienia zwierząt, 31 kontroli z zakresu warunków utrzymania zwierząt                  ( dobrostan ) oraz 123 kontrole z zakresu znakowania zwierząt w ramach nadzoru nad systemem oznakowania i rejestracji zwierząt.  Wydano 6 świadectw na wysyłkę zwierząt za granicę, wyeksportowano 28 transportów karmy dla psów, przeprowadzono                   4 kwarantanny zwierząt importowanych podczas trwania których wykonano 8 kontroli. Dokonano 14 odpraw transportowych zwierząt hodowlanych dla potrzeb których zbadano: 9 szt. bydła i 62 szt. świń tj. 71  szt. zwierząt hodowlanych zbadanych w obrocie krajowym.  

W I kwartale 2004r. przeprowadzono wspólne kontrole z sekcją ruchu drogowego KMP we Włocławku oraz Inspekcją Transportu Drogowego w ramach kontroli środków transportu zwierząt rzeźnych. 

W powyższym dziale wydano w 2003 roku 118 decyzji administracyjnych, a w I kwartale 2004 roku 26. 

Nadzór nad zdrowiem zwierząt przeznaczonych do rozrodu oraz nad jakością zdrowotną materiału biologicznego w 2003 roku był sprawowany w następujących obiektach                       i podmiotach gospodarczych:

1. 54 punktach kopulacyjnych zwierząt ( 49 pkt knura i 5 pkt ogiera )  

2. 19  punktach unasieniania zwierząt

3. 2  zakładach wylęgu drobiu

4. 1 gospodarstwie rybackim (obiekt stawowy w Lubrańcu)

5. 1 fermie jaj wylęgowych kaczych,

6. 12 stadach zarodowych produkujących knurki i loszki hodowlane 

7. 1 podmiocie zajmującym się utrzymaniem zwierząt dzikich 

W I kwartale 2004r. z powyższych podmiotów 1 ferma jaj wylęgowych kaczych zaprzestała prowadzenia działalności.

W wyniku sprawowanego  nadzoru i prowadzonych czynności kontrolnych sporządzono            w omawianym okresie 123  protokoły kontroli w roku 2003 oraz  25 protokołów kontroli          w I kwartale 2004r.  Wydano w 2003 roku 40 orzeczeń o zdrowiu i przydatności do rozrodu ogierów i knurów, a w I kwartale 2004r wydano takich orzeczeń 20.  Ponadto bieżąca działalność Inspektoratu polega na udzielaniu instruktażu i doraźnej lustracji podmiotów                w celu zapewnienia przestrzegania warunków weterynaryjnych określonych stosownymi przepisami, zarówno dla zwierząt jak  i miejsc wykonywania działalności.

Nadzorem objęte są również 4 fermy drobiu rzeźnego (3 brojler kurzy i 1 indyczy), w tym          1 ferma podlegała stałemu nadzorowi z uwagi na produkcję surowca rzeźnego  do ubojni posiadających uprawnienia eksportowe do krajów Unii Europejskiej ( w 2003 roku nadzorem objęte były 2 takie fermy ) 

W ramach realizacji wyżej wymienionych zadań pobrano w roku 2003 do badań   bakteriologicznych 486 próbek i badań chemicznych 26 próbek. W I kwartale 2004r. pobrano do badań   bakteriologicznych 120 próbek i badań chemicznych 4 próbki.  Diagnostyka laboratoryjna dotyczyła monitorowania zakażeń pałeczkami Salmonella, oceny sanitarnej obiektów i pozostałości środków chemicznych w wodzie i paszy używanych w żywieniu zwierząt.


Na terenie powiatu włocławskiego znajduje się 29 zakładów leczniczych dla zwierząt     z których część świadczy usługi całodobowo. Z  35 lekarzami weterynarii wykonującymi praktykę prywatną  spisane są  umowy,  na podstawie których  wykonują  oni w imieniu Powiatowego Lekarz Weterynarii następujące czynności:   badanie bydła  w kierunku gruźlicy,  brucelozy i enzootycznej białaczki bydła, szczepienie psów przeciwko wściekliźnie, nadzór nad obrotem zwierząt rzeźnych w kraju, urzędowe badanie zwierząt rzeźnych i mięsa. 


Na podstawie modelowych wytycznych sporządzania planów gotowości zwalczania epizootii pracownicy inspektoratu opracowali plany ( na poziomie powiatu ) zwalczania następujących chorób: klasyczny pomór świń, afrykański pomór świń, pryszczyca, gąbczasta encefalopatia bydła, choroba pęcherzykowa świń, rzekomy pomór drobiu, influenza ptaków       o wysokiej zjadliwości oraz zakaźna martwica układu krwiotwórczego ryb łososiowatych.        W przygotowaniu znajdują się materiały dla opracowania pozostałych jednostek chorobowych, co do których wymagane są  plany ich zwalczania


 
Inspekcja Weterynaryjna w roku 2004 stanęła w obliczu konieczności realizacji znacznie poszerzonych i narastających zadań. Systematycznie nowelizowane przepisy prawne, uwagi i wioski pokontrolne misji inspektorów U.E. określają coraz wyższe standardy dla hodowli zwierząt, przetwórstwa artykułów pochodzenia zwierzęcego, produkcji środków żywienia zwierząt oraz warunków  utrzymania i środowiska bytowania zwierząt. Przygotowanie merytoryczne i ciągłe doskonalenie specjalizacyjne kadry Powiatowego Inspektoratu Weterynarii wychodzą naprzeciw tym obowiązkom, jednakże znaczącym czynnikiem umożliwiającym pełne i prawidłowe realizowanie zadań powinno być zapewnienie ze strony Budżetu Państwa optymalnych środków materialnych i finansowych.
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