Załącznik nr 1

do uchwały nr XXII/242/04

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 08 września 2004 roku

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie                       od dnia 7 sierpnia 2004 roku do dnia 11 sierpnia 2004 roku.

W tym okresie odbyły się kolejno posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku w następujących terminach:

1. Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 7 sierpnia 2004 roku. 

Zarząd powiatu, w przerwie obrad XXI Sesji Rady Powiatu we Włocławku, rozpatrzył wniosek Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki dotyczący propozycji zmian w  załączniku nr 1 i 2 do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zgłoszenia do konkursu projektów stypendialnych, finansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego, przeznaczonych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych i studentów, zatwierdzenia regulaminów przyznawania stypendiów oraz określenia dla Zarządu Powiatu kierunków dalszych działań w zakresie realizacji Strategii Rozwoju Powiatu Włocławskiego na lata 2001-2015 i Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006. Wobec powyższego, zarząd przyjął kierunek zmian zawarty we wnioskach Komisji Edukacji, Kultury, Sportu oraz ds. Unii Europejskiej i ze względów redakcyjnych zaproponował własną wersję zmian, dotyczącą § 1 i 5 załącznika nr 1 oraz § 1, 4, 5, 6 załącznika nr 2, poszerzając powyższy projekt o kolejną autopoprawkę.   

2. Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 11 sierpnia 2004 roku. 

Zarząd powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, podjął uchwałę nr 248/04 w sprawie odmowy udzielenia Stanisławowi Studzińskiemu, dyrektorowi Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, płatnego urlopu dla poratowania zdrowia, w celu przeprowadzenia zaleconego leczenia. 

Po rozpatrzeniu wniosków Starosty Włocławskiego, zarząd podjął następujące uchwały:

· uchwałę nr 249/04 w sprawie upoważnienia członków Zarządu Powiatu we Włocławku do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych w imieniu powiatu;

· uchwałę nr 250/04 zmieniającą uchwałę Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie powołania Komisji Konkursowej do wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu.  

Na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, zarząd przyjął sprawozdanie dotyczące wyników pracy Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Włocławskiego za okres 2003 roku, które zostało przygotowane zgodnie z planem pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku na rok 2004. Wobec powyższego zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego sprawozdania Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Zarząd powiatu, na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, podjął uchwałę nr 251/04 w sprawie zaopiniowania projektu Programu Ochrony Środowiska Gminy i Miasta Izbica Kujawska na lata 2004-2011 oraz projektu Planu Gospodarki Odpadami Gminy i Miasta Izbica Kujawska na lata 2004-2011. Jednocześnie po zapoznaniu się z przedłożonym przez Gminę Choceń projektem Programu Ochrony Środowiska na lata 2004-2011 oraz projektem Planu Gospodarki Odpadami na lata 2004-2011, zarząd wstrzymał się od wydania opinii w powyższej kwestii do czasu udzielenia wyjaśnień przez stronę wnioskującą. 

Po zapoznaniu się z projektami decyzji o warunkach zabudowy przedłożonymi przez Wójta Gminy Choceń, Burmistrza Gminy i Miasta Izbica Kujawska, Burmistrza Miasta i Gminy Lubień Kujawski, Burmistrza Chodcza, Wójta Gminy Baruchowo oraz Wójta Gminy Włocławek, zarząd kolejno, pozytywnie uzgodnił projekty decyzji zawarte w postanowieniach:

OŚB.7332-305/04, OŚB.7332-306/04, OŚB.7332-307/04, OŚB.7332-308/04, 

OŚB.7359-309/04, OŚB.7332-310/04, OŚB.7332-311/04, OŚB.7332-312/04, 

OŚB.7332-313/04. 

 Zarząd powiatu rozpatrzył wniosek Skarbnika Powiatu oraz wysłuchał informacji Pana Lecha Łozowskiego – Konsultanta Funduszu „KARBONA” na Powiat Włocławski w sprawie propozycji Wiceprezesa Zarządu Polskiej Grupy Spółdzielni Pożyczkowych „KARBONA” dotyczącej przyłączenia się Powiatu Włocławskiego do uruchomionego Włocławskiego Samorządowego Funduszu Pożyczkowego „KARBONA”. Zarząd dostrzegając wartość podjętej inicjatywy uznał, że w chwili obecnej nie widzi uzasadnienia dla przyłączenia się do tworzenia takiego funduszu, w szczególności z uwagi na brak dostatecznych informacji w wielu obszarach o których dyskutowano, a które nie zostały wyczerpująco wyjaśnione przez inicjatora powyższego przedsięwzięcia. Zarząd wskazał także na brak możliwości finansowych ze strony powiatu, uznając za kwestię priorytetową, realizację zadań ustawowo przewidzianych do realizacji dla samorządów powiatowych, w tym dla Powiatu Włocławskiego. 

W sprawach różnych, po zapoznaniu się z wystąpieniem Redakcji „Nowości Włocławskie”, zarząd pozytywnie odniósł się do podjętej inicjatywy w ramach współorganizacji wycieczki rowerowej po terenach Gostynińsko – Włocławskiego Parku Krajobrazowego pod hasłem „Żegnajcie Wakacje”. Jednocześnie zarząd zobowiązał Wydział Edukacji, Kultury i Sportu do poinformowania Redakcji o powziętej decyzji oraz do podjęcia działań organizacyjnych w zakresie zaproponowanym przez organizatora, w szczególności do uwzględnienia aspektu promocyjnego Powiatu Włocławskiego w wydawanym na tę okazję folderze. Wskazano także na potrzebę rozpowszechnienia informacji o podjętej inicjatywie wśród radnych powiatu oraz pracowników Starostwa Powiatowego we Włocławku, celem zorganizowania grupy reprezentującej powiat.      

Załącznik nr 2

do uchwały nr XXII/242/04

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 08 września 2004 roku

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu za okres                              od dnia 12 sierpnia 2004 roku do dnia sesji.

1. Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 25 sierpnia 2004 roku.

Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 7 sierpnia 2004 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1, który stanowi sprawozdanie zarządu powiatu z działalności w okresie od dnia 7 sierpnia 2004 roku do dnia 11 sierpnia 2004 roku. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przedłożenia w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 12 sierpnia 2004 roku do dnia sesji, stanowiące załącznik nr 2 do powyższego projektu uchwały rady. Zarząd upoważnił także Starostę do przekazania powyższego projektu uchwały Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Na wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, zarząd przyjął informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w okresie od 01.01. – 30.06.2004 roku, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Rady Powiatu we Włocławku na 2004 rok. Wobec powyższego zarząd upoważnił Starostę do przekazania informacji Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Po rozpatrzeniu wniosku Domu Pomocy Społecznej w Kowalu, zarząd podjął uchwałę nr 252/04 w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w Kowalu. Zarząd przyjął także projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia organizacji oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Środowiskowym Domu Samopomocy funkcjonującym w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu. Zarząd upoważnił tym samym Starostę do przekazania projektu uchwały rady Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Zarząd powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek dyrektora ZS w Lubrańcu – Marysinie w sprawie zwiększenia planu wydatków na rok 2004 z uwzględnieniem zwiększonej kwoty w wysokości 25.079,00 zł zaproponowanej przez Wydział Edukacji Kultury i Sportu z przeznaczeniem na dokończenie remontu kotłowni. 

Uwzględniając wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd podjął uchwałę nr 253/04 w sprawie informacji z przebiegu wykonania dochodów i wydatków Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku. Zarząd przyjął również projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w tej sprawie i upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania Przewodniczącemu Rady Powiatu powyższego projektu uchwały rady wraz z informacją o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku, obejmującą część opisową i tabelaryczną, która to informacja stanowi załącznik do ww. projektu. Zarząd powiatu, upoważnił także Skarbnika Powiatu do przedstawienia Radzie Powiatu na najbliższej sesji, informacji z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku.

Zarząd powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu w sprawie przemieszczenia środków finansowych budżetu powiatu z rezerwy oświatowej dla internatów w ZS i RCKU w Starym Brześciu, ZS w Izbicy Kujawskiej i ZS w Lubrańcu, nie odnosząc się do przedłożonych wniosków dyrektorów ww. jednostek w kwestii dalszego funkcjonowania internatów i zdecydował o indywidualnym ich rozpatrzeniu na jednym z najbliższych posiedzeń zarządu, po otrzymaniu stosownych wyjaśnień z Ministerstwa Edukacji Narodowej i Sportu. Zarząd zobowiązał tym samym Wydział Edukacji, Kultury i Sportu do poinformowania dyrektorów o konieczności poszerzenia wniosków o propozycje i koncepcje w zakresie dalszego funkcjonowania internatów, celem przedłożenia na posiedzenie zarządu. 

Po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika Powiatu, zarząd pozytywnie zaopiniował wnioski dyrektorów: ZS w Chodczu, LO w Kowalu oraz Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim w sprawie dokonania zmian w budżetach tych jednostek na rok 2004 i podjął tym samym uchwałę nr 254/04 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok. 

Na wniosek Skarbnika Powiatu zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania powyższego projektu uchwały Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji zarząd przyjął informację dotyczącą pozyskiwania przez Zarząd Powiatu we Włocławku środków pozabudżetowych na zadania inwestycyjne, która to informacja została przygotowana zgodnie z planem pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2004. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Zarząd powiatu podjął uchwałę nr 255/04 w sprawie ustalenia wysokości składki członkowskiej na rok 2004 dla Powiatu Włocławskiego jako członka wspierającego Związku Stowarzyszeń Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej we Włocławku. 

Po zapoznaniu się z projektami decyzji o warunkach zabudowy przedłożonymi przez Wójta Gminy Lubanie, Burmistrza Gminy i Miasta Izbica Kujawska, Burmistrza Miasta i Gminy Lubraniec, Burmistrza Miasta Kowal, Burmistrza Brześcia Kujawskiego, Wójta Gminy Baruchowo oraz Wójta Gminy Fabianki, zarząd powiatu kolejno, postanowił uzgodnić pozytywnie,  projekty decyzji zawarte w postanowieniach:

OŚB.7332-314/04, OŚB.7332-315/04, OŚB.7332-316/04, OŚB.7332-317/04, 

OŚB.7359-318/04, OŚB.7332-319/04, OŚB.7332-320/04, OŚB.7332-321/04, 

OŚB.7332-322/04, OŚB.7332-323/04, OŚB.7332-324/04, OŚB.7332-325/04, 

OŚB.7332-326/04, OŚB.7332-327/04, OŚB.7332-328/04, OŚB.7332-329/04,  

OŚB.7332-330/04, OŚB.7332-331/04, OŚB.7332-332/04, OŚB.7332-333/04,  

OŚB.7332-334/04, OŚB.7332-335/04, OŚB.7332-336/04, OŚB.7332-337/04,  

OŚB.7332-338/04, OŚB.7332-339/04, OŚB.7332-340/04, OŚB.7332-341/04,  

OŚB.7332-342/04, OŚB.7332-343/04, OŚB.7332-344/04, OŚB.7332-345/04,  

    OŚB.7332-346/04, OŚB.7332-347/04. 

z których jeden egzemplarz każdego z nich stanowi załącznik do protokołu.

Na wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd podjął uchwałę nr 256/04 w sprawie powierzenia Panu mgr Krzysztofowi Kirysowi stanowiska dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu i upoważnienia do składania oświadczeń woli. 

Uwzględniając wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd podjął następujące uchwały w sprawie przyznania dodatków motywacyjnych dla dyrektorów szkół i placówek, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski: uchwałę nr 257/04, 258/04, 259/04, 260/04, 261/04, 262/04, 263/04, 264/04, 265/04, 266/04, 267/04. Rozpatrując wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu dotyczący przyznawania dodatków motywacyjnych, m.in. w oparciu o kryteria ustalone uchwałą Rady Powiatu we Włocławku Nr XXI/157/2000, zarząd wskazał na potrzebę niezwłocznego podjęcie prac nad nowym projektem uchwały rady powiatu w szczególności w zakresie określenia kryteriów przyznawania nauczycielom dodatków motywacyjnych, zobowiązując tym samym wnioskodawcę do podjęcia stosownych działań w tym kierunku, celem przedłożenia zarządowi określonych propozycji. 

Zarząd powiatu zapoznał się z przedłożonym przez Wydział Edukacji, Kultury i Sportu projektem uchwały rady w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze oraz zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku. Zarząd zobowiązał wnioskodawcę do uzupełnienia materiału w oparciu o uwagi i wnioski zgłoszone w trakcie dyskusji, celem ponownego rozpatrzenia na najbliższym posiedzeniu zarządu w dniu 31 sierpnia br.  

2. Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 31 sierpnia 2004 roku.

Zarząd Powiatu, na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w  Jarantowicach, przyjął informację w sprawie wykonania przez PZD planu rzeczowo – finansowego za I półrocze 2004 roku. Także na wniosek PZD, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji z zadań realizowanych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach za I półrocze 2004 roku. Powyższe informacje zostały przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku na 2004 rok. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższych materiałów Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Po zapoznaniu się z wnioskiem Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami w sprawie przystąpienia do czynności poprzedzających oddanie w trwały zarząd nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego jednostce organizacyjnej nie posiadającej osobowości prawnej oraz po wysłuchaniu opinii Dyrektora Zespołu Szkół w  ubrańcu – Marysinie w tej sprawie, zarząd zdecydował odłożyć w czasie podjęcie decyzji w analizowanym zakresie, po to by najpierw zweryfikować dotychczas podjęte decyzje związane z przeznaczeniem i przygotowaniem do sprzedaży mieszkań w Lubrańcu – Marysinie. 

Odnosząc się do kolejnego wniosku Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokali mieszkalnych w budynku stanowiącym własność Powiatu Włocławskiego położonym w Lubrańcu Parcele, z uwagi na wcześniej podjętą decyzję, zarząd zdecydował o odstąpieniu od rozpatrywania przedmiotowego wniosku do czasu ostatecznego wyjaśnienia wszystkich wątpliwości oraz zweryfikowania wcześniejszych decyzji zarządu dotyczących przeznaczenia mieszkań do sprzedaży. 

Na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, zarząd przyjął także projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania na okres dłuższy niż trzy lata. Zarząd upoważnił Starostę do przekazania powyższego projektu Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Uwzględniając wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, zarząd podjął uchwałę nr 268/04 w sprawie zaopiniowania projektu Programu Ochrony Środowiska Gminy Choceń na lata 2004 – 2011 oraz projektu Planu Gospodarki Odpadami Gminy Choceń na lata 2004 - 2011. 

Zarząd, zgodnie z wcześniejszymi postanowieniami, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze oraz zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia dla nauczycieli poszczególnych stopni awansu zawodowego regulaminów ustalających wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków (...), jednocześnie postanawiając o skierowaniu załącznika do uchwały do związków zawodowych nauczycieli celem uzgodnienia.

Zarząd przyjął także informację o przygotowaniu organizacyjnym placówek oświatowych do realizacji zadań w roku szkolnym 2004/2005, przygotowaną zgodnie z planem pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do Spraw Unii Europejskiej Rady Powiatu we Włocławku na 2004 rok, z uwzględnieniem na przyszłość wskazanych w trakcie dyskusji kierunków działania m.in. w zakresie podejmowania, także przez Wydział Edukacji, Kultury i Sportu, inicjatyw mających na celu racjonalizację funkcjonowania placówek oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski, a także zagadnień związanych z przygotowaniem tych jednostek do roku szkolnego pod kątem bezpieczeństwa i higieny pracy.    

Na wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, zarząd wstępnie przeanalizował koncepcję przyszłej lokalizacji Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego we Włocławku. Zarząd polecił jednocześnie podjąć czynności zmierzające do ustalenia zasadności przeprowadzenia procedury przetargowej zgodnie z ustawą Prawo o zamówieniach publicznych, zobowiązując tym samym do podjęcia stosownych działań w tym kierunku wnioskodawcę oraz odpowiednio Naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji.   

Uwzględniając wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok i upoważnił Starostę do przekazania materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

3. Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 8 września 2004 roku.

Zarząd Powiatu, kierując się opinią Skarbnika Powiatu, na wniosek Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku, pozytywnie zaopiniował projekt uchwały rady zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Włocławskiego.  
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