Załącznik 

do uchwały nr XXVI/279/04
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 29 grudnia 2004 roku

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie                       od dnia 18 grudnia 2004 roku do dnia sesji.

W tym okresie odbyły się kolejno posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku w następujących terminach:

1. Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 22 grudnia 2004 roku. 

Na wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, zarząd powiatu przyjął propozycję umowy w sprawie określenia warunków i sposobu przekazywania środków finansowych przez powiat właściwy ze względu na miejsce zamieszkania dzieci przed umieszczeniem w placówce opiekuńczo-wychowawczej funkcjonującej na terenie Miasta Włocławek.

Zarząd powiatu rozpatrzył wniosek dyrektora ZS w Chodczu w sprawie dokonania zmian w planie dofinansowania w 2004 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w kierowanej przez dyrektora szkole. Zarząd podjął tym samym uchwałę nr 302/04 zmieniającą uchwałę Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie planu dofinansowania w 2004 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych szkołach i placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski.  

Po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika Powiatu, zarząd pozytywnie zaopiniował wnioski dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu w sprawie dokonania zmian w budżetach tychże jednostek na rok 2004. Wobec powyższego zarząd podjął uchwałę nr 303/04 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok.

Zarząd powiatu, na wniosek Skarbnika Powiatu, pozytywnie zaopiniował wnioski dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu w sprawie dokonania zmian w budżetach tychże jednostek na rok 2004. Zarząd przyjął tym samym projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego projektu Przewodniczącemu Rady.    

Uwzględniając kolejny wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie w sprawie określenia trybu postępowania w sprawach o udzielenie dotacji dla podmiotów niezliczonych do sektora finansów publicznych i niedziałających w celu osiągnięcia zysku, sposobu ich rozliczania oraz kontroli wykonywania zleconego zadania. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego projektu Przewodniczącemu Rady.

Zarządu powiat zapoznał się z wnioskiem Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska dotyczącym spowodowania, aby w przyszłym roku zbadać jakość powietrza pod względem zanieczyszczeń mikrobiologicznych wokół RZUO w Machnaczu. Przyjmując propozycję Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, zarząd postanowił zwrócić się do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z wnioskiem o uwzględnienie takiego badania w planie badań prowadzonych przez Inspekcję Ochrony Środowiska – upoważniając Starostę do jego podpisania. Tym samym zarząd zobowiązał wnioskodawcę do przygotowania projektu wniosku oraz odpowiedzi do Przewodniczącego Rady Powiatu.

Na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, zarząd podjął następujące uchwały:

· nr 304/04 w sprawie zaopiniowania projektu Programu Ochrony Środowiska Miasta Kowal na lata 2004 - 2011 oraz projektu Planu Gospodarki Odpadami Miasta Kowal na lata 2004 – 2011 

· nr 305/04 w sprawie zaopiniowania projektu Programu Ochrony Środowiska Miasta i Gminy Brześć Kujawski na lata 2004 - 2011 oraz projektu Planu Gospodarki Odpadami Miasta i Gminy Brześć Kujawski na lata 2004 – 2011, z zastrzeżeniem co do zapisów wskazujących na udział powiatu i starostwa w realizacji niektórych przedsięwzięć, w zadaniach które nie są zadaniami powiatu.  

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Komunikacji, zarząd przyjął porozumienie między Powiatem Włocławskim a Ministerstwem Spraw Wewnętrznych i Administracji w sprawie przyjęcia zadań od administracji rządowej w zakresie weryfikacji danych z informatycznej bazy danych prowadzonej przez Powiat Włocławski wnosząc poprawkę co do daty jego zawarcia ustalonej ostatecznie na 22 grudnia 2004 roku oraz zobowiązał wnioskodawcę do podjęcia działań w zakresie opublikowania treści porozumienia w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko – Pomorskiego tuż po jego podpisaniu przez Starostę, Wicestarostę oraz Skarbnika Powiatu. 

W sprawach różnych Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, na wniosek Powiatu Nakielskiego, zwróciła się z prośbą o umieszczenie w propozycji umowy pomiędzy PCPR a Powiatem Nakielskim, wpisu, że umowa wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2005 roku. Zarząd zaakceptował przedłożony wniosek.

Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 18 grudnia 2004 roku do dnia sesji, mając jednocześnie na uwadze udzielone Staroście Włocławskiemu na poprzednim posiedzeniu, upoważnienie do przedstawienia radzie sprawozdania z okresu międzysesyjnego. 

2. Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 29 grudnia  2004 roku. 

Zarząd powiatu, na wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, przyjął  propozycję umowy w sprawie określenia warunków i sposobu przekazywania wydatków związanych z utrzymaniem wychowanków pochodzących z terenu Powiatu Włocławskiego, przebywających w Rodzinnym Domu Dziecka w Biskupicach, Powiat Radziejowski. 

Zarząd pozytywnie rozpatrzył wniosek p.o. dyrektora SPZPS we Włocławku w sprawie wycofania projektów uchwał Rady Powiatu we Włocławku w sprawach:

a/ wyrażenia opinii w przedmiocie dalszego funkcjonowania Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku;

b/ powołania Komisji nadzorującej realizację, przyjętej przez Radę Powiatu we Włocławku, koncepcji funkcjonowania Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni specjalistycznych we Włocławku. 
Wobec powyższego, zarząd zdecydował o wystąpieniu do Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku z wnioskiem o wycofanie ww. projektów z jednoczesna prośbą o ich zwrot.   

Uwzględniając wniosek Sekretarza Powiatu, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zasad używania herbu, flagi i pieczęci Powiatu Włocławskiego. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego projektu Przewodniczącemu Rady.
Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd podjął uchwałę nr 306/04 w sprawie zmiany harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetowych na 2004 rok. 

Zarząd powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika Powiatu, przyjął autopoprawkę do projektu uchwały  rady  w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady.    

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął również projekt aneksu nr 3/2004 do umowy zawartej w dniu 5 września 2001 roku między Zarządem Powiatu we Włocławku a Zgromadzeniem Małe Dzieło Boskiej Opatrzności – Orioniści z siedzibą władz Prowincjonalnych w Warszawie. 

Rozpatrując kolejny wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd pozytywnie zaopiniował wnioski powiatowych jednostek organizacyjnych w sprawie dokonania zmian w planie wydatków na 2004 rok, zobowiązując tym samym skarbnika do ujęcia tychże wniosków w stosownym projekcie uchwały zarządu powiatu. 
Uwzględniając wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd powiatu przyjął aneks do porozumienia z dnia 1 września 2004 roku w sprawie współfinansowania teoretycznego dokształcania zawodowego młodocianych pracowników – uczniów klas wielozawodowych w Centrum Doskonalenia i Edukacji we Włocławku.   
Zarząd rozpatrzył wystąpienie Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej dotyczące wyrażenia opinii w sprawie projektu uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku dotyczącego zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zgłoszenia do konkursu projektów stypendialnych, finansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa, przeznaczonych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych i studentów, zatwierdzenia regulaminów przyznawania stypendiów oraz określania dla Zarządu Powiatu kierunków dalszych działań w zakresie realizacji Strategii Rozwoju Powiatu Włocławskiego na lata 2001-2015 oraz Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006. Uwzględniając opinię Komisji, zarząd podjął uchwałę nr 307/04 w powyższej kwestii.    
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