Informacja Starosty Włocławskiego o analizie oświadczeń majątkowych złożonych      
w 2006 roku  przez osoby zobowiązane do tego ustawą z dnia  5 czerwca  1998 roku   
o samorządzie powiatowym.

       Informacja dotyczy  wyników  analizy oświadczeń majątkowych złożonych Staroście Włocławskiemu za 2005 roku. Przedkładany materiał jest wypełnieniem przez Starostę obowiązku, wynikającego z art.25c ust. 12 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku 
o samorządzie powiatowym (Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1593 z późn. zm.), przedłożenia radzie powiatu do 30 października każdego roku informacji o:

1) osobach, które będąc zobowiązane nie złożyły staroście oświadczenia majątkowego lub złożyły je po terminie,

2) nieprawidłowościach  stwierdzonych w analizowanych oświadczeniach majątkowych wraz  z ich opisem i wskazaniem osób, które złożyły nieprawidłowe oświadczenia,

3) działaniach podjętych w związku z nieprawidłowościami stwierdzonymi w analizowanych oświadczeniach majątkowych.

      Ustawa z dnia 23 lipca 2002r.  o zmianie ustawy  o samorządzie gminnym oraz o zmianie niektórych innych ustaw (Dz.U. Nr 214 poz.1806 z późn. zm.) znowelizowała przepisy  ustawy  z dnia  5 czerwca 1998r. o samorządzie powiatowym (Dz.U. z 2001 r. Nr 142 poz.1592 z późn. zm.), wprowadzając obowiązek corocznego składania oświadczeń majątkowych przez radnych, członków zarządu powiatu, sekretarza powiatu, skarbnika powiatu, kierowników  jednostek organizacyjnych powiatu, osoby zarządzające i członków organów zarządzających powiatowymi osobami prawnymi oraz osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu starosty. Każda osoba składająca oświadczenie majątkowe zobowiązana jest do określania w nim przynależności poszczególnych składników  majątkowych, dochodów i zobowiązań  do majątku odrębnego i majątku  objętego małżeńską wspólnością majątkową. Oświadczenie majątkowe zawierać powinno informację o:

1) zasobach  pieniężnych, nieruchomościach, udziałach i akcjach  w spółkach handlowych oraz o nabyciu od  Skarbu Państwa, innej państwowej osoby prawnej, jednostek samorządu terytorialnego  ich związków lub  od komunalnej osoby prawnej mienia, które podlegało zbyciu w drodze przetargu, a także dane o prowadzeniu działalności gospodarczej oraz dotyczące zajmowania stanowisk  w spółkach handlowych,

2) dochodach  osiągniętych z tytułu zatrudnienia lub innej działalności   zarobkowej lub zajęć, z podaniem kwot  uzyskiwanych  z każdego tytułu,

3) mieniu ruchomym o wartości powyżej 10.000 zł,

4) zobowiązaniach pieniężnych o wartości powyżej 10.000 zł, w tym zaciągniętych  kredytach  i pożyczkach oraz  warunkach, na jakich zostały udzielone.

     Oświadczenie majątkowe  wraz z kopią swojego zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym (PIT) za rok 2005 i ewentualną jego korektą należało złożyć       w dwóch egzemplarzach Staroście Włocławskiemu.

       Zgodnie z art.25 c ust. 3pkt 3 ustawy o samorządzie powiatowym - obowiązek  złożenia Staroście oświadczeń majątkowych  za rok 2005 w ustawowo  określonym terminie do dnia 30 kwietnia b.r. dotyczył: członków zarządu powiatu nie będących radnymi Rady Powiatu we Włocławku, a więc wyłącznie wicestarosty, dalej: sekretarza powiatu, skarbnika powiatu, kierowników w jednostek organizacyjnych powiatu oraz osób wydających decyzje administracyjne w imieniu Starosty.

  Obowiązek taki dotyczył też innych osób, które  w  trakcie 2005 r. zostały zatrudnione na stanowiska, z zajmowaniem których łączy się obowiązek złożenia oświadczenia  majątkowego, bądź z tych  stanowisk  zostały zwolnione, a także osób, które w trakcie tego roku otrzymały upoważnienia Starosty do wydawania w jego imieniu decyzji administracyjnych (art. 25 c ust. 5).Ustawowo określony termin do złożenia oświadczenia  majątkowego w przypadku osoby nowozatrudnionej  oraz osoby upoważnionej przez Starostę do wydawania w jego imieniu decyzji administracyjnych wynosi 30 dni. Natomiast               w przypadku osób zwolnionych w dniu ich odwołania ze stanowiska  lub  rozwiązania umowy  o pracę.

Obowiązek złożenia Staroście oświadczeń majątkowych, za rok 2005 w terminie 
do dnia 30 kwietnia 2006 roku dotyczył 66 osób. 64 osoby złożyły oświadczenia majątkowe
w ustawowo określonym terminie, 2 osoby termin ten przekroczyły. Są to Maciej Zieliński 
i Krzysztof Szczepańki.

Obowiązek  złożenia oświadczeń majątkowych w trakcie 2005 r. z powodu cofnięcia  lub udzielenia  nowego upoważnienia spoczywał na Magdalenie Bogacz, Halinie Rakoca, Annie Narewskiej. 


Nadto oświadczenie majątkowe złożył Pan Bogdan Domżalski jako członek Zarządu Powiatu. Pan Domżalski jest jednocześnie radnym powiatowym dlatego jego oświadczenie podlega analizie przez Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku.

        Mając na uwadze wskazane wyżej obowiązujące przepisy prawa dokonałem analizy wszystkich oświadczeń majątkowych złożonych za 2005 rok przez osoby do tego zobowiązane - porównując również, w przypadkach  w jakich mogłem tego dokonać, treść złożonych oświadczeń oraz  załączonej  kopii  zeznania  o wysokości  dochodów osiągniętych w 2005 roku (PIT)  z treścią  uprzednio złożonych oświadczeń  majątkowych. 

Zgodnie z przepisami art. 25c ust. 6 ustawy o samorządzie powiatowym w dniu 
2 czerwca 2006r. przekazałem jeden egzemplarz oświadczenia majątkowego do Urzędu Skarbowego właściwego ze względu na miejsce zamieszkania osoby składającej oświadczenie majątkowe i tak, oświadczenie majątkowe złożone przez dyrektora SPZPS we Włocławku Pana Krzysztofa Szczepańskiego przekazałem Naczelnikowi Urzędu Skarbowemu w Lipnie, natomiast oświadczenie majątkowe pozostałych osób Naczelnikowi Urzędu Skarbowego we Włocławku. 

          Zgodnie  z art.25 d ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym informacje, które zostały zawarte w oświadczeniu majątkowym są jawne, z wyłączeniem informacji o adresie  zamieszkania  składającego oświadczenie oraz o miejscu położenia nieruchomości.

Jawne informacje zawarte w oświadczeniach majątkowych zostały udostępnione w Biuletynie Informacji  Publicznej, o którym mowa w ustawie z dnia 6 września 2001r.  o dostępie do informacji publicznej (Dz.U. Nr 112, poz.1198 z późn. zm.).


Wypełniając więc swój obowiązek ustawowy, wynikający z art.25c ust.12 pkt.2 ustawy o samorządzie powiatowym niniejszym informuję, że oświadczenia majątkowe, zawierające stwierdzone wady, uznane w świetle powyższego za nieprawidłowości, złożyły następujące osoby:

Kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu:

Krzysztof  Szczepański  - dyrektor SPZPS we Włocławku. Składający oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazał stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia. W punkcie VIII podano dochód uzyskany z tytułu zatrudnienia w SPZPS 
we Włocławku oraz uzyskaną kwotę za umowę zlecenie, nie podano jednak pozostałych składników sumy dochodu. W punkcie X dotyczącym zaciągniętych kredytów nie podał autor stanu spłaty na dzień 31 grudnia 2005r., lecz kwotę zobowiązania. Oświadczenie złożono 08 maja br., pozostałą kopię PIT-36 natomiast dostarczono do tut. urzędu 12 maja br. W części II.3. nie podano czy wykazana kwota to przychód czy dochód z gospodarstwa rolnego, winny być wykazane obie wartości.

Maciej Henryk Zieliński - dyrektor Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu. Składający oświadczenie majątkowe  w tytule nie wskazał stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia. Oświadczenie zostało złożone po czasie - wysłano je drogą pocztową 4 maja 2006 r. W punkcie II.4. inne nieruchomości  w rubryce powierzchnia  nie podano jej. W punkcie VIII winny być wykazane dochody zgodne ze złożonym zeznaniem podatkowym za 2005 r. -jednak widnieje kwota  dochodu po odliczeniu dochodu, strat i składek  na ubezpieczenia społeczne. Nie podano też  źródła ich uzyskania.

Teresa Majewska - dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Kurowie. Składająca oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazała stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia.                                                           

W punkcie X dotyczącym zobowiązań  autorka wyszczególniła kredyt hipoteczny                 nie podając jednak obowiązującego  stanu do spłaty  na dzień 31 grudnia 2005 r.

Dorota Kamińska - dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim. Składająca oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazała stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia.

Henryk Pietrzak - dyrektor Zespołu Szkół w Lubrańcu -Marysinie nie określił, które ze składników  majątkowych, ujawnionych w punktach I, IX przynależą  do majątku odrębnego, a które objęte są  małżeńską wspólnością majątkową. Składający oświadczenie majątkowe 
w tytule nie wskazał stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia.

Alicja Sadowska- dyrektor Zespołu Szkół im. J. Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej. Składająca oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazała stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia.

Marcin Lewandowski – p.o.  dyrektor  Dom  Dziecka Lubień Kujawski. Składający oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazał stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia. W części A  II.2 w oświadczeniu majątkowym w 2005 roku wpisano mieszkanie o powierzchni 49,75 m2 o wartości 38.000  zł.,  natomiast w obecnym 2006 r. 
w rubryce wpisano  ,,nie dotyczy”.

Andrzej Wąsikowski - dyrektor  Zespołu Szkół  w Lubrańcu. Składający oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazał stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia.

Janusz Mujta - dyrektor Zespołu  Szkół w Chodczu. Składający oświadczenie majątkowe 
w tytule nie wskazał stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia. Autor oświadczenia nie określił, które ze składników majątkowych  ujawnionych w punkcie IX złożonego oświadczenia, przynależą do majątku odrębnego, a które objęte są małżeńską wspólnością majątkową. W oświadczeniu  w roku poprzednim 2005  w części A  w punkcie II.4.,, inne  nieruchomości” wpisano  działkę 35 m2  -  o wartości 2.000 tys. w tegorocznym oświadczeniu  w rubryce wpisano ,,nie dotyczy”. 

Krzysztof Kitrys  - dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Lubrańcu. Składający oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazał stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia Autor oświadczenia nie określił, które ze składników majątkowych  ujawnionych w punkcie IX złożonego oświadczenia, przynależą do majątku odrębnego, a które objęte są małżeńską wspólnością majątkową. Rubryki I, II, III, IV,V, VI.2, VII zamiast wyrazów ,,nie dotyczy" autor wypełnił  nie zgodnie  z zamieszczonym  na pierwszej stronie  objaśnieniem  napisał : ,,nie posiadam", ,,nie nabyłem" ,,nie zarządzam'', ,,nie". W punkcie X zawarł informacje o kredycie, ale nie  podał stanu do spłaty na dzień 31 grudnia  2005 r.

Ewa Zaparuszewska - dyrektor Zespołu Szkół i RCKU im. J. Dziubińskiej w Starym Brześciu. Błędnie użyte zostało słownictwo zamiast słów ,,nie dotyczy" są używane ,,nie posiadam", ,,nie nabyłam”, ,,nie zarządzam", ,,nie prowadzę''. W VIII zostały umieszczone dochody z tytułu zatrudnienia  wpisano   dochód po odliczeniu składek .

Jolanta Wiktorska - dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie. Składająca oświadczenie majątkowe w pkt IV podała akcje (nie podano dochodu z nich) ponadto powinny być one podane także w pkt I jako papiery wartościowe  i wskazać należy ich  wartość. W punkcie IX  dotyczącym mienia ruchomego wpisane zostały samochody poniżej wartości 10.000 złotych.

 Wojciech Rudziński - dyrektor Zespołu Szkół im. Kazimierza Wielkiego. Składający oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazał stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia. Nie została wypełniona część oświadczenia dotycząca miejsca położenia - adresu nieruchomości  wymienionej w punkcie II poz. 3 części A.

Pracownicy Starostwa Powiatowego we Włocławku i innych jednostek posiadających upoważnienie Starosty Włocławskiego do wydawania w jego imieniu decyzji administracyjnych:

Maciej Wieczkiewicz - podinspektor w starostwie  powiatowym. Składający oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazał stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia.

Elżbieta Żuchowicz - z-ca naczelnika WGKKiGN. Składająca oświadczenie majątkowe 
w tytule nie wskazała stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia. W punkcie X podano wartość zaciągniętego kredytu nie podając stanu do spłaty na dzień      31 grudnia 2005 r.

Małgorzata Szymańska - geodeta powiatowy, naczelnik wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami. Składająca oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazała stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia.

Barbara Kubiak - skarbnik powiatu. Składająca oświadczenie majątkowe w tytule 
nie wskazała stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia.

Andrzej Szczepański - naczelnik wydziału Komunikacji. Składający oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazał stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia.

Błędnie użyte zostało słownictwo zamiast słów ,,nie dotyczy" są używane ,,nie posiadam", ,,nie nabyłam", ,,nie zarządzam", ,,nie prowadzę''.

Wojciech Dzik- naczelnik wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa          
i Infrastruktury Budowlanej. Składający oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazał stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia. Oświadczenie wraz  
z PIT-em zostało złożone 18 kwietnia 2006r. Następnie dwa egzemplarze kopii PIT – 37 po korekcie i dwie kopie PIT-38 sporządzonego na skutek tej korekty  dostarczono do Urzędu Skarbowego, a następnie do tut. Urzędu w dniu 20 lipca.

Grażyna  Żurańska – specjalista ds. komunikacji. Składająca oświadczenie majątkowe 
w tytule nie wskazała stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia. W punkcie VIII podano  dochody lecz nie podano  ich źródła.

Maria Mazurkiewicz- podinspektor ds. komunikacji. Składająca oświadczenie majątkowe 
w tytule nie wskazała stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia.

Anna Narewska- inspektor koordynator ds. katastru Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami złożyła dwa oświadczenia. Pierwsze  oświadczenie wpłynęło 26  kwietnia br. natomiast  drugie poprawione 11 maja br.  Analizie zostało poddane oświadczenie poprawione. W oświadczeniu  drugim (z 11 maja) autorka nie zakreśliła powodu dla, którego istnieje obowiązek złożenia niniejszego oświadczenia. W części A, punkcie  I, II.2, II.4, IX  nie zaznaczono czy jest to majątek odrębny czy wspólność małżeńska.

Bożena Stępniewska - z-ca dyrektora PUP we Włocławku. Składająca oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazała stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia.

Wanda Brzozowska- inspektor PUP Włocławek filia Kowal. Składająca oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazała stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia. Podano dochody w punkcie VIII nie podając jednocześnie źródła ich uzyskania.

Ewa Kaźmierczak - kierownik Działu Ewidencji i Świadczeń. Składająca oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazała stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia.

W punkcie IX autorka  nie wyszczególniła składników mienia ruchomego, podczas gdy         w punkcie X napisała,  że zaciągnęła  w wysokości 10.000 zł. kredyt na zakup samochodu     w wysokości  10.000 zł.

Magdalena Komorowska – inspektor powiatowy. Składająca oświadczenie majątkowe 
w tytule nie wskazała stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia.

Jarosław Kostrzak – inspektor powiatowy. Składający oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazał stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia.

Iwona Jabłczyńska – inspektor powiatowy PUP we Włocławku. Składająca oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazała stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia. 

Anna Jarońska - inspektor PUP we Włocławku. Składająca oświadczenie majątkowe 
w tytule nie wskazała stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia.

Renata Musiał - inspektor PUP we Włocławku. Składająca oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazała stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia.

Emilia Nowacka - inspektor powiatowy PUP we Włocławku. Składająca oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazała stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia.

Mariusz Radziwonka – referent PUP we Włocławku. Składający oświadczenie majątkowe 
w tytule nie wskazał stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia

Alicja Sarniak - inspektor PUP we Włocławku. Składająca oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazała stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia. 

Sławomir Sawicki – z-ca dyrektora  PUP we Włocławku. Składający oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazał stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia.

Ewa Wieczorkiewicz - inspektor PUP we Włocławku. Składająca oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazała stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia. W części A w punkcie II.2 mieszkanie o powierzchni 49 m2 wyceniono na kwotę 49.000 zł.- w roku 2005, a  w roku bieżącym  80.000 zł.

Aneta Gańczak - inspektor PUP we Włocławku. Składająca oświadczenie majątkowe 
w tytule nie wskazała stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia.

Jolanta Wyrwicka - starszy referent PUP we Włocławku. Składająca oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazała stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia

Beata Zakrzewska – inspektor powiatowy PUP we Włocławku. Składająca oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazała stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia.

Danuta Sambor- inspektor powiatowy  PUP we Włocławku. Składająca oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazała stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia. 

Jadwiga Grobelniak –starszy inspektor powiatowy PUP we Włocławku. Składająca oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazała stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia. W punkcie II .2 powierzchnia mieszkania różni się 
(w oświadczeniu 2005 podano 56 m2,  a w oświadczeniu 2006 r . 58 m2 ). 

Halina Rakoca - zastępca Dyrektora PUP we Włocławku. Składająca oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazała stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia.

Magdalena Bogacz - specjalista ds. gospodarki nieruchomościami. Składająca oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazała stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia.

Anna Narewska - inspektor koordynator ds. katastru. Składająca oświadczenie majątkowe 
w tytule nie wskazała stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia.

Osoby wydające decyzje administracyjne na podstawie porozumienia stron między  Starostą Włocławskim a Nadleśniczym  Nadleśnictwa Kutno  oraz  Nadleśniczym Nadleśnictwa  Włocławek:

Jan Marczak - nadleśniczy - Nadleśnictwo  Włocławek. W punkcie II poz.1 wymieniono  trzy domy, które powinny odpowiednio mieć odzwierciedlenie w części B punkt I, powinien być adresem  nieruchomości, a inne nieruchomości-punkt II poz..4 - odpowiednio adres          w części B punkt 4. 

Mirosław Macherski – nadleśniczy –Lasy Państwowe – Nadleśnictwo Koło w Gaju. Składający oświadczenie majątkowe w tytule nie wskazał stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia.

 Analizując szczegółowo poszczególne części złożonych oświadczeń majątkowych  stwierdzam, że w jawnej ich części A, wystąpiło kilka nieprawidłowości. Większość z nich powtarza się u wielu osób. Liczna grupa osób w tytule oświadczenia majątkowego nie wskazała stanowiska, z którym związany jest obowiązek złożenia oświadczenia. 
W porównaniu z rokiem ubiegłym zmniejszyła się w ilość oświadczeń, które wypełniono niezgodnie z treścią pouczenia zawartego na pierwszej stronie druku. Tytułem przykładu jako jeden z najczęściej popełnień błędów wskazać można niestosowanie się do punktu 2 treści pouczenia. Stanowi on, iż: ,,Jeżeli poszczególne rubryki nie znajdują konkretnym przypadku zastosowania, należy wpisać - nie dotyczy.” Zamiast tego zwrotu  niektórzy pracownicy  stawiali kreski lub używali innych zbliżonych sformułowań.

 
Uznać zatem należy, iż głównym powodem powstania nieprawidłowości było nie przestrzegania, przez osoby składające oświadczenie, treści pouczeń zawartych we wstępie jego druku.

 
Dokonując analizy merytorycznej danych zawartych w złożonych oświadczeniach majątkowych nie doszukałem się podejrzeń w zakresie podania w nich nieprawdy lub zatajenia prawdy. Stąd też nie wystąpiłem z wnioskiem do właściwego urzędu kontroli skarbowej o kontrolę któregokolwiek ze złożonych oświadczeń majątkowych.

Złożone oświadczenia  majątkowe  przechowywane będą przez okres sześciu lat. 


Dodatkowo pragnę poinformować, że w 2006 roku wydałem 6 upoważnień 
do wydawania w imieniu Starosty decyzji, postanowień administracyjnych oraz zaświadczeń 
w zakresie wykonywanych zadań, 9 upoważnień zostało cofniętych. Wszystkie te osoby zobowiązane były do złożenia oświadczeń majątkowych, jak również dwie osoby, które odeszły na emeryturę. Z obowiązku tego nie wywiązała się Pani Elżbieta Żuchowicz. Podwójnych oświadczeń nie złożyło 8 osób, którzy byli zobowiązani złożyć takie oświadczenia majątkowe za 2005r. oraz w związku z cofnięciem upoważnień w miesiącu lutym br., ponieważ złożyli oni swoje oświadczenia majątkowe w marcu 2006r.   


Jawne informacje zawarte w złożonych oświadczeniach majątkowych, zostały udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej www.bip.powiat.wloclawski.pl, o którym mowa w ustawie z dnia 6 września 2001r.o dostępie do informacji publicznej (Dz.U. Nr 112, poz.1198 z późn. zm.).

