Część opisowa do sprawozdania z wykonania planu finansowego  za rok 2005 Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku ul.Szpitalna 6 a.

Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku jest zakładem  posiadający osobowość prawną .Został utworzony przez Powiat Włocławski w celu realizacji zadań tego powiatu w zakresie ochrony i promocji zdrowia.

Do zadań  SP ZPS   należy :

1. udzielanie świadczeń zdrowotnych z zakresu :

· ambulatoryjnej specjalistycznej opieki zdrowotnej

· stomatologii z protetyką dla dorosłych

· stomatologii dla dzieci

· chirurgii stomatologicznej

· rehabilitacji leczniczej (ambulatoryjnej i stacjonarnej)

· psychiatrii dla dorosłych i dla dzieci (ambulatoryjnej i dziennego pobytu) 
· profilaktyki leczniczej w zakresie wczesnego wykrywania  raka sutka i szyjki macicy

2. udzielanie konsultacji ,

3. prowadzenie działalności diagnostycznej z zakresu badań laboratoryjnych i innych

4. programowanie i realizacja działań z zakresu  promocji zdrowia,

5. prowadzenie działalności gospodarczej 

6. wykonywanie badań profilaktycznych uczniów i młodzieży pobierających naukę w zakresie poradni medycyny sportowej

7. wykonywanie innych zadań wynikających z zawartych umów i kontraktów

8. organizowanie i prowadzenie leczenia osób uzależnionych i współuzależnionych od alkoholu

9. powadzenie statystyki i sprawozdawczości,

Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalitycznych pozyskuje środki :

· ze sprzedaży usług zdrowotnych i laboratoryjnych 

· z wynajmu pomieszczeń

· usług transportowych

· za usługi sterylizacji

· usługi hotelowe

· usługi ksero

Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku funkcjonuje głównie w oparciu o zawarte kontrakty na świadczenie usług medycznych z Narodowym Funduszem Zdrowia oraz uzyskuje środki ze sprzedaży usług laboratoryjnych , usług hotelowych w ORDN , usług ksero oraz z uzyskiwanych  środków   z dzierżawy pomieszczeń .

Wartość uzyskanych przychodów   w roku 2005 z w/w usług wyniosła 9723 180,55 zł 

Nasz zakład wypracował świadczenia  medyczne ponadlimitowe  w wysokości 
32169 zł. 

Po zakończeniu rozliczenia za m-c grudzień 2005 r. wystąpiliśmy do Narodowego Funduszu Zdrowia o dokonanie przesunięć z niewykonanych świadczeń na świadczenia wykonane ponad limit  , aby otrzymać wszystkie możliwe środki z Narodowego Funduszu Zdrowia za wszystkie wykonane świadczenia i w roku 2005 takowe środki otrzymaliśmy.
Niewykonanie limitu świadczeń spowodowane było mniejszym zapotrzebowaniem na usługi związane z mniejszą zgłaszalnością pacjentów  oraz  okresowymi nieobecnościami lekarzy . 

Świadczenia zdrowotne udzielane są przez pracowników zatrudnionych na umowy o pracę oraz  umowy cywilnoprawne . W miesiącu grudniu przeprowadzono konkurs na udzielanie świadczeń zdrowotnych w zakresie udzielania porad przez lekarzy zatrudnionych  na umowach cywilno prawnych oraz na  wykonywanie specjalitycznych badań (USG ,badania histopatologiczne itp.). Konkurs został rozstrzygnięty  i podpisane zostały umowy na  korzystnych dla zakładu warunkach .

18 grudnia 2005 r otrzymaliśmy drugą ratę pożyczki z Banku Gospodarstwa Krajowego w wysokości 426 467,84 zł , którą to,  w całości przekazaliśmy na pokrycie zobowiązań wynikających  z ustawy ” 203 „ na rzecz  wierzytelności zajętych przez komornika . 

Aby zaoszczędzić środki finansowe i zmniejszyć koszty finansowe ,  związane z opłatami komorniczymi i procesowymi, dyrekcja przeprowadziła  rozmowy z pracownikami  w  celu wycofania wierzytelności  od komornika , uzasadniając to trudną sytuacją jednostki i narażaniem jej na dodatkowe koszty .Żądania tych pracowników w stosunku do zakładu pracy przewyższały jego  możliwości  finansowe. Nie było  też możliwe podpisanie porozumienia z trzydziestoma pracownikami  , ponieważ taką grupę reprezentowały dwa związki zawodowe. Porozumienie takie  byłoby niekorzystne dla pozostałych pracowników  .

W miesiącu grudniu otrzymaliśmy pozytywną  decyzję o warunkach restrukturyzacji z dnia 20.12.2005 r. , z której wynika ,iż SP ZPS  ma zatwierdzony projekt restrukturyzacyjny zwany programem restrukturyzacyjnym  .Wymieniona   decyzja uprawnia zakład  do otrzymania   trzeciej transzy pożyczki na kwotę  426467,84 zł .

Trzecią transzę pożyczki , którą otrzymamy 28 stycznia  2006 r.  przeznaczymy na wypłatę należności głównej wynikającej z ustawy „203”, dla osób, którym ta należność nie została jeszcze wypłacona (osoby niepracujące ) .Zaległość w tym zakresie  zostanie pokryta w  całości .

Pozostaną do pokrycia odsetki i koszty komornicze w wysokości 642 632 zł oraz składki ZUS  od wypłaty wynagrodzenia z tytułu ustawy ” 203”.

Wartość własnych środków na opłacenie składek ZUS od pracodawcy ,z tytułu wypłaty wynagrodzenia z ustawy ”203 „  z pożyczki , to kwota 344 073 zł .

Jest to bardzo duże dodatkowe finansowe obciążenie dla zakładu .

Zabiegi  zakładu  o uzyskanie kredytu w wysokości  1 000 000 zł z Kujawsko-Dobrzyńskiego Banku Spółdzielczego zakończyły się fiaskiem ,a bank  odmówił nam kredytu, mimo zapewnień o poręczeniu kredytu przez  Starostwo Powiatowe.  

Reasumując, wszystkie zobowiązania zakładu stanowią kwotę   5 743.456,27zł,   a należności 567 949,17 zł .Różnica ta wynosi 5 175 507,101 zł .

Porównując wskaźnik bieżącej płynności finansowej za rok 2004 , który  wynosił 0,1 , a obecnie wynosi 0,2 , można uznać ,że sytuacja w zakresie płatności się poprawia ..

Zakład pracy bardzo dokładnie analizuje wszystkie wydatki związane z kosztami zakładu , które wstępnie wyliczone na dzień 31.12.05 wynoszą 8 980 539,30 zł , a przychody 9 723 180,55 , co  świadczy o dodatnim wyniku  finansowym. Wstępnie wynosi    on około 742 641,25 zł .

Na wynik finansowy składa się 

· sprzedaż budynku  616 254 zł ,

·  sprzedaż mebli         55 273 zł

· wypracowany  dodatni wynik finansowy w wysokości  71 114,25 zł 
.

Powyższe dane świadczą , iż jednostka polepsza swoją sytuację finansową . Jednostka w dalszym ciągu czyni starania o uzyskanie długoterminowego kredytu, zwłaszcza celem opłacenia  zobowiązań wymagalnych , a szczególnie wobec Zakładu Ubezpieczeń Społecznych ,ponieważ jest to ponoszenie dodatkowych kosztów związanych z odsetkami w wysokości 12 % rocznie .Uzyskanie kredytu pozwoli nam zamienić zobowiązania krótkoterminowe na długoterminowe .
Pozytywny aspekt to poprawa sytuacji finansowej jednostki  poprzez uzyskanie dodatniego wyniku finansowego i  co za sobą pociąga, poprawienie bieżącej  płynności finansowej .
Przedstawiony dodatni wynik finansowy za rok 2005 nie jest wynikiem ostatecznym i może ulec zmianie po zakończeniu weryfikacji końcowej kont finansowych.

