Załącznik 

do Uchwały Nr 613/06 

Zarządu Powiatu we Włocławku 

z dnia 19 września 2006r.
WYKAZ

zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego, przeznaczonej do sprzedaży

	Oznaczenie nieruchomości
	Opis nieruchomości
	Przeznaczenie nieruchomości

i sposób jej zagospodarowania
	Cena nieruchomości

	Uwagi

	Województwo: kujawsko-pomorskie 

Jednostka ewidencyjna: 

Lubraniec

Obręb: 

Lubraniec 

ul. Kościuszki 14

Karta mapy 7

Numer działki:

638

o pow.

6,8708 ha 

639 

o pow.

 2,1402 ha

Księga wieczysta:

KW 60005 
	Lokalizacja: nieruchomość położona jest w miejscowości Lubraniec gmina Lubraniec. Usytuowana jest we wschodniej części miasta przy drodze wylotowej do Kłobi, na skarpie wznoszącej się nad zalewiskiem rzeki Zgłowiączki.

Lokalizacja ogólna i szczegółowa nieruchomości dobra

Nieruchomość zabudowana jest: 

1) budynkiem dworu – rok budowy ok. 1836. 
Pow. zabudowy – 383,4 m2, pow. użytkowa – 940,00 m2, kubatura – 3200 m3.

Architektura pałacu stanowi formę zwartą i przejrzystą. Reprezentuje typowy model siedziby wiejskiej na planie prostokąta z wysuniętym portykiem kolumnowym na osi frontu (od strony północnej) i z ryzalitami skrajnymi od strony ogrodu (od strony południowej). Pałac posadowiony został na dość wysokich suterenach i obejmuje w całości dwie równej wysokości kondygnacje naziemne. Całość pokryta jest proporcjonalnym, jednolitym dachem wielospadowym, pokrytym dachówką, wyłamanym nad ryzalitami. Dach wieńczy tralkowa balustrada łącząca masywne, oprofilowane kominy. Stropy drewniane. Więźba drewniana tralkowa. Podłogi drewniane kryte linoleum. Okna skrzynkowe, dwuskrzydłowe, wielodzielne. Drzwi płycinowe. Schody główne betonowe, półkoliste, schody kuchenne betonowe zabiegowe.

Elewacja frontowa 9-osiowa, symetryczna poprzedzona portykiem podniesionym o 10 stopni, wspartym na pseudoklasycznych kolumnach na niskich podestach. Portyk zwieńczony trójkątem. Od południa układ wnętrz 2-trakowy, 
a w części zryzalitowanej 3-trakowy. Na piętrze w ryzalicie wschodnim obszerna sala z bogatą dekoracją neoklasyczną. 
W dwóch pomieszczeniach na piętrze zachowane są dwa piece kaflowe bogato dekorowane. W sali balowej dekoracja ścian w postaci par pilastrów japońskich, flankujących arkady okienne ze zwornikami w formie konsol. Budynek wyposażony w instalację elektryczną, odgromową i wodno-kanalizacyjną z odpływem do szamba lokalnego. Ogrzewanie – instalacja c.o. zasilana piecem węglowym znajdującym się w budynku pałacu.

Ze względu na stałe użytkowanie dworu w okresie powojennym (internat zespołu szkół) obiekt jest w stosunkowo dobrym stanie technicznym. W partiach przyziemi ściany miejscami zawilgocone. Pokrycie dachu miejscami wykazuje niewielkie nieszczelności. Sztukateria, opaski okien i gzymsy w stanie średnim. Stolarka okienna i drzwiowa wyraźnie zużyta – 
w większości wymaga wymiany. 

2) budynkiem oficyny  

Pow. zabudowy – 178,0 m2, pow. użytkowa – 240,0 m2, kubatura – 704 m3.

Budynek murowany, wolnostojący, niepodpiwniczony, parterowy z poddaszem użytkowym. Rzut budynku stanowi prostokąt. Fundamenty budynku murowane z kamienia polnego ciosanego i cegły ceramicznej pełnej. Ściany murowane 
z cegły pełnej ceramicznej, obustronnie tynkowane. Stropy odcinkowe Kleina. Schody drewniane, zabiegowe. Dach budynku dwuspadowy, kryty dachówką, orynnowany. Konstrukcja dachu drewniana. Posadzki betonowe, wyłożone klepką parkietową i wykładziną PCV. Stolarka okienna i drzwiowa drewniana. Budynek wyposażony jest w instalację elektryczną, wodno-kanalizacyjną. Ogrzewanie budynku centralne.

Opis zabudowań oficyny i budynków gospodarczych

Oficyna i zabudowania gospodarcze stanowią zwarty zespół budynków z prostokątny dziedzińcem pośrodku, obszerną bramą od północy i małą bramką od południa. 

Oficyna-podobnie jak pałac, zwrócona jest elewacją wejściową ku północy. Oficyna została wzniesiona w drugiej ćwierci XIX w. Jest to budynek późnoklasyczny, piętrowy z prostokątnym korpusem głównym i dwoma ryzalitami o charakterze skrzydeł. Bryłę wieńczy proporcjonalny dach wielopołaciowy kryty dachówką ceramiczną. Stropy drewniane. Ogrzewanie centralne. Instalacja wodno-kanalizacyjna i elektryczna. 

Budynki gospodarcze-parterowe budynki gospodarcze zamykające od strony południowej i zachodniej nie posiadają cech stylowych. Zabudowania te pochodzą z trzeciej ćwierci XIX w. Obecnie budynki zostały zaadoptowane na cele mieszkalne, pierwotnie mieściły stajnie i wozownie. Od strony północnej budynki gospodarcze wiązał z oficyną wysoki mur z bramą wjazdową pośrodku. Zachowało się zachodnie przęsło tego muru. Cały zespół zabudowań jest półtorakondygnacyjny. Budynek od zachodu wymurowany jest na wysokich piwnicach i posiada piętro kolankowe.

Na terenie założenia znajdują się budynki gospodarcze wybudowane w okresie późniejszym. Budynek murowany z cegły sylikatowej, jednostronnie tynkowany, podzielony na boksy gospodarcze. Drzwi dwuskrzydłowe na zawiasach pasowych Stropodach płaski żelbetowy, kryty papą. Posadzki betonowe surowe.

Opis parku

Pełny układ kompozycyjno-przestrzenny park uzyskał w XIX wieku, po zbudowaniu pałacu. Pałac wraz z zespołem oficyn i budynków gospodarczych wybudowany został na wzniesieniu, pośrodku założenia parkowego, ograniczonego od południa zalewiskiem rzeki Zgłowiączki, od wschodu i północy traktem komunikacyjnym, a od zachodu polami 
i pastwiskami. Północną oś widokowo kompozycyjną zamyka fronton pałacu. Wytyczona została ona od Alei Lipowej przez bramę wjazdową do wydłużonego „łezkowego” podjazdu z trawnikiem pośrodku. Południowa oś widokowa otwarta jest na dolinę Zgłowiączki i oddalone przeciwległe, a wzniesienie Marysina. Przeprowadzona ona jest przez trzy wąsie tarasy o stromych skarpach do sztucznie utworzonego, prostokątnego stawu spełniającego rolę zwierciadła. Na wzniesieniu po stronie północno-zachodniej pałacu znajduje się zespół oficyn i budynków gospodarczych. Po jego południowej stronie usytuowany jest warzywnik, zaś po stronie północnej teren gwałtownie opada i wypełniony jest stawem parkowym otoczonym alejką i nieregularnymi nasadzeniami starych kasztanowców. Od strony zachodniej i wokół warzywnika znajdują się łąki. Dalej w niecce terenu znajdują się sadzawki rybne połączone rowami odwadniającymi. Park ma w tej części charakter krajobrazowy. Teren bezpośrednio przylegający do pałacu jest zniwelowany i wyłożony brukiem, podobnie jak zachowany fragment podjazdu. Całe założenie ma kształt nieregularnego czworoboku i w znacznej części otoczone jest murem. W drzewostanie dominują gatunki liściaste głównie kasztanowce, topole i morwy. Wśród istniejącego drzewostanu naliczono 33 gatunki drzew i krzewów, w tym 3 gatunki iglaste. Z gatunków obecnych występują: kasztanowiec biały, cyprysik, morwa biała, topola- mieszaniec amerykański i robinia. Najliczniej występują topole oraz świerki. Na terenie parku występuje jeden egzemplarz pomnika przyrody – topola. Wiek drzewostanu określa się w przewadze na 30 lat z egzemplarzami 100-150-letnimi.
	W ostatnim aktualnym planie teren nierucho-mości oznaczony był jako strefa ochrony zabytkowych zespołów urbanistycznych i ruralistycznych i wpisany jest do rejestru zabytków zespół parkowo-dworski wykorzystywany na cele oświatowe. 

Nieruchomość zabudowana jest budynkiem dworu do niedawna pełniącego rolę internatu zespołu szkół oraz budynkami: oficyny – obecnie budynek mieszkalny z lokalami wynajętymi na postawie umów na czynszu regulowanym, garażowym, dwu stanowiskowym, gospodarczym - nowym, gospodarczym lokatorskim i chlewnią. 

Zgodnie z Decyzją 

Nr 174/2005 

z dnia 26.09.2006r. Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków nabywca nieruchomości jest zobowiązany do jej użytkowania zgodnie z programem zaakceptowanym przez Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Toruniu – Delegatura we Włocławku.
	732 000,00 zł

Od ceny uzyskanej               w wyniku przetargu  udzielona zostanie bonifikata 
w wysokości 5%.
	Brak miejscowe-go planu zago-spodarowania przestrzennego. 

Budynek oficyny zamieszkują lokatorzy na podstawie umów najmu.


Zgodnie z art. 34 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2004r. Nr 261 poz. 2603 z późn. zm.) byłemu właścicielowi zbywanej nieruchomości albo jego spadkobiercom przysługuje pierwszeństwo w jej nabyciu, jeżeli złożą oświadczenie, że wyrażają zgodę na cenę ustaloną w niniejszym wykazie. Termin składania wniosków wraz z oświadczeniem przez osoby uprawnione upływa z dniem 31 października 2006r.  

Informacji o nieruchomości udzielają:  Małgorzata Szymańska i Magdalena Bogacz – Starostwo Powiatowe we Włocławku,   

Wydział Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Włocławek 
 ul. Św. Antoniego 49 (I piętro, pok. 15) tel. 231-56-56.

Ogłoszenie wywieszono dnia:

Zdjęto dnia: 

Starosta Włocławski

Piotr Stanny
