Załącznik nr 1

do uchwały nr XXVII/291/05
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 27 stycznia 2005 roku

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 30 grudnia 2004 roku do dnia 19 stycznia 2005 roku.

W tym okresie odbyły się kolejno posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku w następujących terminach:

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 31 grudnia 2004 roku. 
Zarząd powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika Powiatu, podjął uchwałę nr 308/04 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok.

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 5 stycznia 2005  roku. 

Uwzględniając wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, zarząd przyjął propozycję umowy w sprawie określenia warunków i sposobu przekazywania środków finansowych na wydatki związane z utrzymaniem wychowanków pochodzących z terenu Powiatu Włocławskiego przebywających w placówkach opiekuńczo – wychowawczych na terenie Powiatu Aleksandrowskiego.  

Zarząd powiatu, analizując wystąpienie pani Elżbiety Rzadkowolskiej w sprawie                           „... o zweryfikowanie stanowiska procesowego prezentowanego przez pełnomocnika Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Pani Agnieszki Łobody w sprawie sygn. Akt VU 3408/03/1 w Sądzie Pracy i Ubezpieczeń w Toruniu Panią Elżbietę Rydlak – radca prawny”, uznał, że nie jest organem kompetentnym, aby merytorycznie odnieść się do przedmiotowej sprawy. Zarząd powiatu wskazał, że w tym przypadku, w sytuacji rozstrzygania sporu na gruncie prawa pracy, żaden akt prawny mający w tym miejscu swoje zastosowanie, nie nadaje zarządowi powiatu pozycji organu nadrzędnego nad pełnomocnikiem procesowym umocowanym do tego przez inny podmiot, nawet wówczas, gdy tym podmiotem jest dyrektor jednostki organizacyjnej powiatu. Wobec powyższego zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do udzielenia odpowiedzi pani Elżbiecie Rzadkowolskiej w oparciu o uwagi i wnioski zgłoszone w trakcie dyskusji.   

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 12 stycznia 2005  roku. 

Zarząd powiatu, po rozpatrzeniu wniosku p.o. Dyrektora SPZPS, podjął uchwałę nr 309/05 w sprawie przeprowadzenia konkursu dla wyłonienia kandydata na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Wobec powyższego, zobowiązano jednocześnie Naczelnika Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego do niezwłocznego przygotowania ogłoszenia o konkursie, w związku z decyzją podjętą przez zarząd powiatu w tej sprawie.

Uwzględniając opinię Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej, zarząd przyjął, przedłożony przez Wydział Edukacji, Kultury i Sportu, wykaz planowanych zadań rzeczowych na rok szkolny 2005/2006. 
Uwzględniając wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd przyjął również projekty uchwał Rady Powiatu we Włocławku w następujących sprawach:

· w sprawie zamiaru likwidacji Internatu w Zespole Szkół w Lubrańcu; 

· w sprawie zamiaru likwidacji Internatu w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej. 

Wobec powyższego zarząd upoważnił Starostę do przekazania projektów uchwał Przewodniczącemu Rady Powiatu. Jednocześnie zobowiązano wnioskodawcę do niezwłocznego podjęcia prac nad przygotowaniem projektu uchwały zarządu powiatu w sprawie określenia sposobu wykonania przyszłej uchwały rady powiatu w tej sprawie i przedłożenia go zarządowi bezpośrednio po przyjęciu przez radę wyżej wskazanych uchwał.   

Na wniosek Sekretarza Powiatu, zarząd podjął uchwałę nr 310/05 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwał Rady Powiatu we Włocławku podjętych w dniu 29 grudnia 2004 roku. 

Po rozpatrzeniu wniosków Skarbnika Powiatu, zarząd podjął następujące uchwały:

· uchwałę nr 311/05 w sprawie układu wykonawczego budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok;

· uchwałę nr 312/05 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 grudnia 2004 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. 

Zarząd powiatu, po rozpatrzeniu pisma Dyrektora PCPR, znak:PC.Or.0110/2/2005 z dnia 10 stycznia 2005 roku, uwzględniając przedstawioną argumentację, odstąpił od podpisania umowy w sprawie określenia warunków i sposobu przekazywania środków finansowych przez powiat, na terenie którego miały miejsce zamieszkania dzieci przed umieszczeniem w placówce opiekuńczo – wychowawczej na terenie Powiatu Włocławskiego z Powiatem Chełmińskim, co do której to umowy zarząd wypowiadał się we wcześniejszym terminie.  

Załącznik nr 2

do uchwały nr XXVII/291/05
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 27 stycznia 2005 roku

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu za okres 

  od dnia 20 stycznia 2005  roku do dnia sesji.

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 20  stycznia 2005  roku. 

Zarząd powiatu zapoznał się z koncepcją dalszego funkcjonowania SPZPS we Włocławku, przygotowaną i przedstawioną przez p.o. dyrektora tej jednostki, a także opinią Rady Społecznej w tej sprawie. Zarząd korygując projekt uchwały w części dotyczącej tytułu, podstawy prawnej i rozstrzygnięcia – proponując zamiast „wyrażenia opinii”, zatwierdzenie koncepcji, postanowił o przekazaniu obydwu materiałów Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

     Uwzględniając wniosek p.o. dyrektora SPZPS, zarząd podjął uchwałę nr 313/05 w sprawie powołania komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu dla wyłonienia kandydata na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 

Zarząd powiatu zapoznał się z projektem uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia ograniczenia działalności Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, w części dotyczącej rezygnacji z prowadzenia aptek, przygotowanym i przedstawionym  przez p.o. dyrektora tej jednostki, a także opinią Rady Społecznej w tej sprawie. Zarząd korygując projekt uchwały w części dotyczącej tytułu, podstawy prawnej oraz rozstrzygnięć – poprzez rezygnację z ust. 2 w § 1 i § 3,  postanowił o przekazaniu obydwu materiałów Przewodniczącemu Rady Powiatu. Zarząd zobowiązał także p.o. dyrektora SPZPS do zintensyfikowania prac nad przygotowaniem najpóźniej do dnia 1 lutego br., propozycji niezbędnych zmian Statutu Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.  

Zarząd powiatu zapoznał się z projektem uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 30 grudnia 2004 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1, który stanowi sprawozdanie zarządu powiatu z jego działalności w okresie od dnia 30 grudnia 2004 roku do dnia 19 stycznia 2005 roku; postanawiając o przekazaniu materiałów Przewodniczącemu Rady Powiatu. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przedłożenia w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 20 stycznia 2005 roku do dnia sesji, stanowiącego załącznik nr 2 do powyższego projektu uchwały rady. 

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd podjął uchwałę nr 314/05 w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym. 

Uwzględniając kolejny wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd przyjął informację w sprawie realizacji programu ZPORR „Działanie 2.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne: 1) stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych kończących się maturą oraz 2) stypendia dla studentów - Szansa dla Żaka.”. 

Po rozpatrzeniu pisma Dyrektora PCPR z dnia 19 stycznia 2005 roku, uwzględniając przedstawioną argumentację, zarząd odstąpił od zamiaru podpisania umowy w sprawie określenia warunków i sposobu przekazywania środków finansowych przez powiat, na terenie którego miały miejsce zamieszkania dzieci przed umieszczeniem w placówce opiekuńczo – wychowawczej na terenie Powiatu Włocławskiego z Miastem Toruniem.  
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