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Informacja Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku
o stanie bezpieczeństwa sanitarno - weterynaryjnego w powiatach grodzkim i ziemskim
za rok 2004 i pierwszy kwartał 2005
Powiatowy Lekarz Weterynarii we Włocławku informuje, że w 2004 roku lekarze weterynarii pracownicy Powiatowego Inspektoratu Weterynarii oraz lekarze weterynarii prowadzący prywatne praktyki upoważnieni do realizacji określonych czynności przez Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku wykonali następujące zadania:
-    w roku 2004 w zakresie zwalczania chorób zakaźnych zwierząt przeprowadzono w kierunku gruźlicy 13 386 badań u bydła. Me stwierdzono zwierząt reagujących dodatnio. W kierunku brucelozy przeprowadzono 8 057 badań bydła, 57 kóz i 24 owiec . Nie stwierdzono zwierząt reagujących dodatnio. Przeprowadzono 6 062 badań w kierunku enzootycznej białaczki bydła Wykryto 10 nowych ognisk choroby a łącznie z badaniami przeprowadzonymi w stadach zapowietrzonych stwierdzono 38 szt. bydła reagujących dodatnio. Właściciele we własnym zakresie zlikwidowali 65 szt. bydła.
-   w pierwszym kwartale br. zbadano 4445 szt. bydła w kierunku gruźlicy, przebadano 2407 próbek surowicy krwi w kierunku brucelozy i 1795 próbek surowicy krwi w kierunku enzootycznej białaczki bydła i stwierdzono 8 nowych ognisk tej choroby. w roku 2004 do badań monitoringowyeh pobrano 20 próbek krwi od bydła w kierunku pryszczycy, 20 próbek krwi od świń w kierunku choroby pęcherzykowej, 31 próbek krwi od dzików w kierunku klasycznego pomoru świń, ! O próbek krwi od indyków w kierunku influenzy ptaków. We wszystkich przypadkach uzyskano wyniki ujemne, co pozwala ocenić, że zwierzęta w środowisku ich bytowania nie miary kontaktu z zarazkami tych niezwykle groźnych chorób.
-   w pierwszym kwartale tego roku pobrano już 4 próbki krwi od bydła w kierunku pryszczycy, 4 próbki krwi od świń w kierunku choroby pęcherzykowej, 3 próbki krwi od dzików w kierunku klasycznego pomoru świń i dodatkowo 2 próbki krwi od świń do badań łącznych w kierunku klasycznego pomoru świń, choroby Aujeszki, i leptospirozy, w roku 2004 nie stwierdzono wścieklizny zarówno  u zwierząt domowych jak i dzikich. Na terenie powiatu poddano obowiązkowym szczepieniom przeciw wściekliźnie 11 667 psów oraz dokonano dwukrotnie poprzez zrzut szczepionki z samolotu szczepień lisów wolno żyjących (akcje wiosenna i jesienna). W ciągu całego 2004r. poddano badaniom 100  szt.   lisów  odstrzelonych  przez  myśliwych  na  efektywność  ich  szczepienia.   Z uzyskanych danych wynika, że 83,49% lisów poddanych badaniom przyjęło szczepionkę z tego 72,09% uzyskało uodpornienie natomiast u 25,58% lisów, które przyjęły szczepionkę nie można było z różnych przyczyn określić stopnia uodpornienia.
W pierwszym kwartale podobnie jak w ubiegłym roku nie zanotowano przypadku wystąpienia wścieklizny na terenie powiatu a zaszczepiono 468 psów i 42 koty w 368 gospodarstwach zarówno w mieście jak i na terenie powiatu.
· w 2004r. poddano badaniom laboratoryjnym 2358 prób od bydła podlegającego obowiązkowi badania w kierunku BSE z wynikiem ujemnym ( 2244 prób pobranych w rzeźniach i 114 prób od zwierząt padłych ).
· w pierwszym kwartale br. zbadano 379 prób od bydła podlegającego obowiązkowi badania w kierunku BSE z wynikiem ujemnym ( 323 prób pobranych w rzeźniach i 56 prób od zwierząt padłych).
W zakresie nadzoru nad jakością zdrowotną żywności pochodzenia zwierzęcego nadzorowanych było 13 zakładów zajmujących się produkcją mięsa czerwonego, l produkcją mięsa białego, 4 przetwórstwem ryb, 2 chłodnie, 2 punkty skupu dziczyzny, l zakład przetwórstwa mleka wraz z zamiejscowym oddziałem, 22 zlewnie mleka, 1261 gospodarstw, 11 rzeźnianych i 12 terenowych obwodów urzędowego badania zwierząt rzeźnych i mięsa . W 2004r. przeprowadzono 1268 kontroli w tym 344 kontrole środków transportu żywności pochodzenia zwierzęcego. Wydano 386 zaświadczeń o spełnieniu warunków weterynaryjnych dla gospodarstw produkujących mleko surowe. Pobrano do badań kontrolnych pozostałości chemicznych, biologicznych i leków w tkankach zwierząt, mięsie, środkach spożywczych pochodzenia zwierzęcego, płynach ustrojowych, wydalinach zwierząt oraz paszy i wodzie 197 prób. Stwierdzono przekroczenia dopuszczalnych poziomów sulfonamidów w trzech próbach miodu, pobieranego od tego samego producenta. Podjęto postępowania wyjaśniające w pasiece oraz utylizowano kwestionowane partie miodu. W roku bieżącym pasieka objęta będzie wzmocnionym nadzorem - pobrane będą dalsze próby miodu do przeprowadzenia przedmiotowych analiz. W 2004r. w obwodach badania zwierząt rzeźnych i mięsa poddano urzędowemu badaniu 3 598 szt. bydła, 332 520 szt. świń, 2 858 528 szt. kurcząt, i 148 dzików. Z dniem 01.05.2004r. 10 zakładów zostało zakwalifikowanych do handlu w ramach UE - w tym 5 zakładów przetwórstwa mięsa czerwonego, l przetwórstwa mięsa białego, 2 przetwórstwa rybnego, l chłodnia i l zakład przetwórstwa mleka. Przed akcesją uprawnienia do handlu posiadał jeden podmiot - chłodnia. Z uwagi na niedostosowanie się do wymogów przepisów prawa wspólnotowego oraz polskich przepisów, wstrzymano produkcję w 2 zakładach ubojowych (w tym w jednym ograniczono profil produkcji do rozbioru) i zamknięto oddział produkcyjny zakładu przetwórstwa mleka, l zakład przetwórstwa ryb zaprzestał produkcji. Powiatowy Lekarz Weterynarii w roku 2004 wydał 627 decyzji administracyjnych z zakresu nadzoru nad żywnością pochodzenia zwierzęcego.
W pierwszym kwartale przeprowadzono 91 kontroli w nadzorowanych podmiotach, pobrano 42 próbki do badań kontrolnych pozostałości chemicznych, biologicznych i leków w tkankach zwierząt, mięsie, środkach spożywczych pochodzenia zwierzęcego, płynach ustrojowych, wydalinach zwierząt oraz paszy i wodzie, wydano 29 atestów dla gospodarstw „mlecznych", w obwodach badania zwierząt rzeźnych i mięsa poddano urzędowemu badaniu 498 szt. bydła, 67 712 szt. świń, 664 621 szt. kurcząt, i 41 dzików. Na dzień dzisiejszy funkcjonuje 12 zakładów zajmujących się produkcją mięsa czerwonego, l produkcją mięsa białego, 2 przetwórstwem ryb, 2 chłodnie, 2 punkty skupu dziczyzny, l zakład przetwórstwa mleka, 19 zlewni mleka, 1165 gospodarstw produkujących mleko, 8 rzeźnianych i 12 terenowych obwodów urzędowego badania zwierząt rzeźnych i mięsa. Wydano 39 decyzji administracyjnych z zakresu nadzoru nad żywnością pochodzenia zwierzęcego.
Na odcinku nadzoru nad jakością zdrowotną środków żywienia zwierząt, niejadalnymi surowcami zwierzęcymi, miejscami gromadzenia zwierząt i ich przewozem nadzorem objętych było w roku 2004: l zakład przetwarzający materiał niskiego ryzyka (kategoria 3), 4 zakłady produkujące środki żywienia zwierząt, l podmiot zajmujący się produkcją, przechowywaniem niejadalnych produktów zwierzęcych oraz obrotem nimi, 328 podmiotów produkujących środki żywienia zwierząt nie wprowadzane do obrotu, 38 podmiotów prowadzących obrót środkami żywienia zwierząt, 32 punkty skupu zwierząt rzeźnych, l miejsce gromadzenia zwierząt, l schronisko dla psów, l targowisko oraz pełniono nadzór weterynaryjny nad 2 wystawami zwierząt. Łącznie w podmiotach tych przeprowadzono w 2004 roku 467 kontroli i pobrano od wytwórców środków żywienia zwierząt, pośredników i dystrybutorów 48 próbek środków żywienia zwierząt do badań laboratoryjnych oraz od hodowców zwierząt gospodarskich   163  próby w tym   162 na zawartość przetworzonego białka  zwierzęcego ( uzyskano l wynik dodatni). Dokonano również 642 kontrole z zakresu utrzymania i żywienia zwierząt   gospodarskich   w   celu   umieszczenia  tych   zwierząt   na   rynku   lub   produktów pochodzących od tych zwierząt oraz   419 kontroli z zakresu znakowania zwierząt w ramach nadzoru nad  systemem oznakowania i rejestracji zwierząt.  W nadzorze znajduje się 11 podmiotów prowadzących zarobkowy przewóz zwierząt posiadających 23 środki transportowe, u których dokonano 91 kontroli oraz 7 podmiotów dokonujących transportu zwierząt w ramach prowadzenia innej działalności posiadających 14 środków transportu gdzie przeprowadzono 16 kontroli. Wydano 51  świadectw  na  wysyłkę  zwierząt  za granicę,  wyeksportowano  38 transportów karmy dla psów. Dokonano 56 odpraw transportowych zwierząt hodowlanych dla potrzeb których zbadano: 7 szt. koni, 29 szt. bydła, 147 szt. świń, 4 szt. kóz tj. 187 szt. zwierząt hodowlanych zbadanych w obrocie krajowym. W ramach kontroli środków transportu zwierząt rzeźnych czterokrotnie w ciągu roku przeprowadzono kontrole wspólne z sekcją ruchu drogowego KMP we Włocławku (skontrolowano 12 pojazdów, nałożono 2 mandaty karne) oraz jedną kontrolę wraz z Inspekcją Transportu Drogowego (skontrolowano 2 pojazdy). W miejscach wysyłki, na targach, spędach i w miejscu docelowym skontrolowano 365 pojazdów. Skierowano do policji dwie sprawy wymagające wyjaśnienia przy pomocy organów ścigania -postępowanie zakończone sprawami przed Sądem Grodzkim. W powyższym dziale wydano w 2004 roku 96 decyzji administracyjnych.
W pierwszym tegorocznym kwartale w ramach nadzoru nad jakością zdrowotną środków żywienia zwierząt, niejadalnymi surowcami zwierzęcymi, miejscami gromadzenia zwierząt i ich przewozem dokonano 3 kontroli mieszalni pasz, 2 kontroli w zakładzie produkującym gryzaki dla psów, 7 kontroli w zakładzie przetwarzającym materiał niskiego ryzyka (kategoria 3), l kontrolę w podmiocie zajmującym się produkcją, przechowywaniem niejadalnych produktów zwierzęcych oraz obrotem nimi, 9 kontroli punktów sprzedaży pasz. Pobrano do badań mikrobiologicznych 10 próbek gryzaków, 5 próbek mączki mięsno - kostnej i l próbkę tłuszczu utylizacyjnego - uzyskano wyniki ujemne co dobrze świadczy o jakości produkcji w nadzorowanych zakładach. Dokonano 51 kontroli gospodarstw w związku z właściwym utrzymaniem zwierząt, 67 kontroli w związku z wytwarzaniem środków żywienia zwierząt na potrzeby własne, 63 kontrole związane z identyfikacją i rejestracją zwierząt, 2 kontrole punktów skupu zwierząt. W ramach kontroli środków transportu zwierząt rzeźnych w pierwszym kwartale przeprowadzono jedną kontrolę wspólnie z sekcją ruchu drogowego KMP we Włocławku (skontrolowano 4 pojazdów, nałożono 2 mandaty karne) oraz jedną kontrolę wraz z Inspekcją Transportu Drogowego. W miejscach wysyłki, na targach, spędach i w miejscu docelowym skontrolowano 162 pojazdy przewożące zwierzęta. W dziale zwalczania chorób zakaźnych zwierząt, ochrony zwierząt, higieny środków żywienia zwierząt i nadzoru nad ubocznymi produktami zwierzęcymi wydano w br. 37 decyzji administracyjnych.
Nadzór nad zdrowiem zwierząt przeznaczonych do rozrodu oraz nad jakością zdrowotną materiału biologicznego w 2004 roku był sprawowany w następujących obiektach i podmiotach gospodarczych:
1.   55 punktach kopulacyjnych zwierząt
2.   19 punktach unasieniania zwierząt
3.   2 zakładach wylęgu drobiu
4.   l gospodarstwie rybackim (obiekt stawowy w Lubrańcu)
5.   10 stadach zarodowych produkujących knurki i loszki hodowlane
6.   l podmiocie zajmującym się utrzymaniem zwierząt dzikich
W  wyniku  sprawowanego   nadzoru  i  prowadzonych czynności  kontrolnych w w/w podmiotach sporządzono    w omawianym okresie 105 protokołów kontroli. Przebadano klinicznie  i  androłogicznie  60  reproduktorów i  sporządzono  53 orzeczenia  lekarsko -weterynaryjne dla knurów i 7 orzeczeń dla ogierów. Nadzorem objęte są również 4 fermy drobiu rzeźnego,   w których realizowano program  nadzoru i badań wymagany dla materiału rzeźnego w tym kierowanego do ubojni posiadających uprawnienia do handlu. W  ramach   realizacji wyżej wymienionych zadań pobrano w roku 2004 do  badań bakteriologicznych i mykologicznych 526 próbek oraz do badań chemicznych 14 próbek. Diagnostyka laboratoryjna dotyczyła monitorowania zakażeń pałeczkami Salmonella, oceny sanitarnej obiektów i pozostałości środków chemicznych w wodzie i paszy używanych w żywieniu zwierząt. W powyższym dziale wydano w 2004 roku 5 decyzji administracyjnych. W omawianym okresie br. sporządzono 20 protokołów kontroli w nadzorowanych podmiotach, zbadano 18 reproduktorów i wydano tyleż orzeczeń lekarsko - weterynaryjnych o przydatności do rozrodu, w nadzorowanych fermach drobiu rzeźnego dokonano 5 kontroli. Łącznie pobrano do badań mikrobiologicznych 120 próbek i 8 próbek do badań chemicznych. W br. zaprzestały prowadzenia działalności 3 punkty kopulacyjne knura i 2 punkty ogiera. Wydano 5 decyzji administracyjnych.
Na terenie powiatu włocławskiego znajduje się 31 zakładów leczniczych dla zwierząt. Z 36 lekarzami weterynarii wykonującymi praktykę prywatną spisane były umowy, na podstawie których wykonywali oni w imieniu Powiatowego Lekarza Weterynarii następujące czynności: badanie bydła w kierunku gruźlicy, brucelozy i enzootycznej białaczki bydła, szczepienie psów przeciwko wściekliźnie, nadzór nad obrotem zwierząt rzeźnych w kraju, urzędowe badanie zwierząt rzeźnych i mięsa. Podczas wykonywania powierzonych czynności dokonano 76 kontroli - wykonywanie zadań z zakresu monitorowania chorób zakaźnych zwierząt, szczepienia psów p/wściekliźnie, skupy zwierząt, obwody badania zwierząt rzeźnych - terenowe i rzeźniane. Przeprowadzono 11 szkoleń lekarzy, na których były poruszane tematy z zakresu zwalczania zaraźliwych chorób zwierzęcych, postępowania z materiałami kat. I, II, III , funkcjonowania systemu HACCP, dobrostanu zwierząt oraz prowadzenia sprawozdawczości. Skierowano do PIB w Puławach 6 lekarzy celem odbycia kursu z zakresu badania mięsa na włośnie metodą wytrawiania.
W br. podczas wykonywania powierzonych czynności dokonano 16 kontroli - wykonywanie zadań z zakresu monitorowania chorób zakaźnych zwierząt, szczepienia psów p/wściekliźnie, skupy zwierząt, obwody badania zwierząt rzeźnych - terenowe i rzeźniane.
Dokonania 2004r. w zakresie realizacji naszych statutowych zadań możliwe były, musimy to przyznać, przy dużym zaangażowaniu, wiedzy i doświadczeniu załogi oraz wcale nie sporadycznych przypadkach znacznego przekraczania czasu pracy. Pracownicy z racji zatrudnienia zobowiązani są do wykonywania czynności statutowych zgodnych z ustawą o Inspekcji Weterynaryjnej.
Działania Powiatowego Inspektoratu Weterynarii są regulowane przepisami wydanymi przez UE i ustawodawstwo polskie a ścisłe programy określają częstotliwość i zakres przeprowadzania kontroli w nadzorowanych podmiotach, zakresy badań monitoringowych zarówno w badaniach rozpoznawczych chorób zwierząt jak i badaniach kontrolnych pozostałości chemicznych, biologicznych i leków w tkankach zwierząt, mięsie, środkach spożywczych pochodzenia zwierzęcego, płynach ustrojowych, wydalinach zwierząt oraz paszy i wodzie, kontrole warunków utrzymania zwierząt gospodarskich - dobrostan - zarówno z racji nadzoru nad ich utrzymaniem jak i wydawania opinii na wniosek hodowcy, kontrole zdrowotnej jakości środków spożywczych pochodzenia zwierzęcego i warunków ich pozyskiwania, produkcji i przechowywania, kontrole środków transportu zwierząt podczas przewozów oraz w miejscach załadunku i rozładunku, kontrole gospodarstw produkujących środki żywienia zwierząt na potrzeby własne, kontrole systemu identyfikacji i znakowania zwierząt, śledzenie dróg przemieszczania odpadów klasyfikowanych jako materiały kat. l, II, III oraz nadzór nad ich wykorzystaniem, kontrole gospodarstw używających polepszaczy gleby, kontrole podmiotów w zakresie wprowadzania do obrotu środków żywienia zwierząt, prowadzenie instruktaży, porad, opiniowanie wniosków, współpraca z innymi Inspekcjami zgodna z podpisanymi porozumieniami.
Zwiększenie ilości kontroli zgodnie z w/w zakresami i przeniesienie na Powiatowe Inspektoraty całej obsługi finansowej lekarzy z którymi są zawarte umowy na wykonywanie czynności w imieniu Powiatowego Lekarza ( prowadzenie księgowości, PIT, ZUS, rejestry, umowy, sprawozdania, terminowość ) jest trudne do wykonania bez zwiększenia zatrudnienia zarówno w działach merytorycznych, jak i administracyjno - księgowym co bezpośrednio związane jest z niedostatecznym finansowaniem Inspekcji ze środków Budżetu Państwa. Dotyczy to zarówno struktury osobowej jak również finansowania działalności (szkolenia, materiały biurowe, media, telekomunikacja, koszty eksploatacji siedziby, transportu i posiadanego sprzętu). Dlatego też Powiatowy Inspektorat Weterynarii będzie dążył (na miarę uzyskanych środków) do zwiększenia zatrudnienia zarówno w działach merytorycznych jak i administracyjnym.
Przygotowanie merytoryczne zatrudnionych pracowników i ich ciągłe doskonalenie poprzez uczestnictwo w kursach, konferencjach, instruktażach, pozwalają w miarą możliwości i posiadanych niewystarczających środków na prawidłowe wykonywanie zadań, do których Inspekcja została powołana.
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