Załącznik nr 1

do uchwały nr XLI/450/06
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 26 kwietnia 2006 roku

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 
 od dnia 12 kwietnia 2006  roku do dnia 18 kwietnia 2006 roku.

W tym okresie odbyło się posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku w następujących terminie:
Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 12 kwietnia 2006  roku. 
Zarząd powiatu przyjął przedstawioną przez Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach informację na temat przebiegu i rozstrzygnięcia sprawy przeciwko Powiatowi Włocławskiemu – Powiatowemu Zarządowi Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach o odszkodowanie, oznaczonej sygnaturą I C 64/04. Po wysłuchaniu przedstawionej w trakcie dyskusji argumentacji zarząd ostatecznie opowiedział się za złożeniem apelacji w powyższej sprawie. Jednocześnie zarząd wskazał na potrzebę podjęcia działań w celu złożenia pozwu przeciwko wykonawcy – Przedsiębiorstwu Robót Drogowych „SPEC – DRÓG” Sp. z o.o. we Włocławku.    
Uwzględniając wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd przyjął uzgodniony ze związkami zawodowymi projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagrodzenia zasadniczego, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku. 

Załącznik nr 2 

do uchwały nr XLI/450/06
Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia. 26 kwietnia 2006 roku
Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności zarządu 
za okres od dnia 19 kwietnia 2006 roku do dnia sesji
Drugie  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 19 kwietnia 2006 roku.

W wyniku przeprowadzonych rokowań, Zarząd Powiatu we Włocławku podpisał protokoły w sprawie wyznaczenia w drodze bezprzetargowej nabywców lokali mieszkalnych stanowiących własność Powiatu Włocławskiego, położonych w budynku w miejscowości Lubraniec - Marysin, odpowiednio na rzecz pani Aliny Twardowskiej, pani Danuty Polichnowskiej, pani Stanisławy Adamczewskiej, pani Barbary Trelińskiej, pani Jolanty Sobczak, pani Józefy Kwiatkowskiej.
Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 12 kwietnia 2006 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem nr l stanowiącym sprawozdanie zarządu w okresie od dnia 12 kwietnia 2006 roku do dnia 18 kwietnia 2006 roku, upoważniając jednocześnie Starostę Włocławskiego do przedłożenia Radzie Powiatu w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 19 kwietnia 2006 roku do dnia sesji, stanowiące załącznik nr 2 do ww. uchwały. Zarząd upoważnił również Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.
Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, zarząd podjął uchwałę nr 546/06 w sprawie podziału dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku na rok 2006.
Zarząd powiatu podjął uchwałę nr 547/06 w sprawie zaopiniowania projektu Programu Ochrony Środowiska Gminy Fabianki na lata 2005-20Iloraz projektu Planu Gospodarki Opadami Gminy Fabianki na lata 2005-2011.
Na wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2006 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. Zarząd uznał za wskazane, aby na etapie przyjmowania przez radę powyższego materiału, Komendant Miejski Policji we Włocławku odniósł się do kwestii reorganizacji posterunków Policji na terenie powiatu oraz jakie konsekwencje te działania będą powodowały w zakresie realizacji ww. programu. Zarząd upoważnił również Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.
Uwzględniając wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji zarząd zapoznał się z wystąpieniem Fundacji Rozwoju Demokracji Lokalnej w Warszawie w sprawie kontynuacji akcji „Przejrzysta Polska". Zarząd nie przyjął propozycji przystąpienia do akcji, wskazując przede wszystkim na potrzebę kontynuowania zadań przyjętych do realizacji przez Starostwo Powiatowe we Włocławku w I etapie akcji „Przejrzysta Polska", w ramach którego urząd otrzymał stosowny certyfikat.
Po rozpatrzeniu wniosku skarbnika zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. Zarząd upoważnił również Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.
Na zakończenie posiedzenia, zarząd powiatu podjął następujące uchwały:
-    uchwałę nr 548/06 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2006 roku;
-    uchwałę nr 549/06 określającą sposób wykonania uchwały Nr XL/447/06 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 12 kwietnia 2006 roku zmieniającej uchwałę w sprawie określenia kierunków działania zarządu powiatu w zakresie realizacji inwestycji p.n. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2927 C Wilkowiczki - Lutobórz - Janowo, dł. 1,1 km".
Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 26 kwietnia 2006 roku.
Po rozpatrzeniu wniosków Skarbnika Powiatu zarząd przyjął bilans z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2005 rok, jak również bilans łączny za 2005 rok sporządzony dla jednostek budżetowych oraz bilans łączny za 2005 rok sporządzony dla gospodarstw pomocniczych jednostek budżetowych.
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