Załącznik 

do uchwały nr VIII/10707
Rady Powiatu we Włocławku  

z dnia 24 września 2007  roku  

Sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej 

Rady Powiatu we Włocławku  za I półrocze 2007 roku 

W dniu 22 lutego 2007 roku Rada Powiatu podjęła uchwałę nr IV/49/07w sprawie zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na 2007 rok. Plan pracy, będący załącznikiem do uchwały, uwzględnia wykaz zadań, sposób ich wykonywania, a także terminy ich realizacji. 

W I półroczu  2007 roku odbyły się  4 posiedzenia Komisji oraz zostały przeprowadzone 3 kontrole.  

W dniu 10 stycznia 2007 roku Komisja:

· wybrała  Pana Marka Śledzińskiego na Wiceprzewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

· wybrała pana Jerzego Donajczyka na Sekretarza Komisji Rewizyjnej. 

· opracowała projekt planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2007 i przekazała do Rady Powiatu celem zatwierdzenia.
W dniu 7 marca  2007 roku Komisja:
· wybrała Panią Jadwigę Fijałkowską na Sekretarza Komisji Rewizyjnej. 

W dniu 22 lutego 2007 r. Rada Powiatu uchwałą nr IV/42/07 wybrała Pana Jerzego Donajczyka na członka Zarządu Powiatu, zaś uchwałą nr IV/43/07 Rada dokonała zmian w składzie Komisji Rewizyjnej w ten sposób, że odwołała Pana Jerzego Donajczyka  z funkcji członka Zarządu Powiatu i powołała Panią Jadwigę Fijałkowską na członka Komisji Rewizyjnej.  
· ustaliła zakresy kontroli w jednostkach organizacyjnych powiatu:

a) w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu;

b) w Zespole Szkół i Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Starym Brześciu.

· Wyznaczyła termin kontroli oraz składy zespołów kontrolnych. 
W dniu 19 marca 2007 roku Zespół Kontrolny przeprowadził kontrolę w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu
Zakres kontroli obejmował następujące zagadnienia:

1) Wykonanie budżetu jednostki za rok 2006  rok, w tym:

a/ dochodów – wielkość i źródła pochodzenia ze szczególnym uwzględnieniem opłat wnoszonych przez pensjonariuszy; 

b/ wydatków:

· osobowe

· rzeczowe ze szczególnym uwzględnieniem zakupów;

· inwestycyjne ze szczególnym uwzględnieniem zakupów.

2) Analiza wartości majątku – wizja lokalna.
3) Stan i struktura zatrudnienia w jednostce za rok 2006 oraz w dniu kontroli ogółem, w tym:

a/ liczba pensjonariuszy przypadająca na jeden etat;

b/ stosunek ilości etatów administracyjnych (w tym obsługi) do ilości etatów personelu obsługującego bezpośrednio pensjonariuszy.

Do przeprowadzenia kontroli został wyznaczony zespół w składzie: Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego, Pan Marek Góreczny – Członek Zespołu Kontrolnego, Pani Ewa Kończyńska – Członek Zespołu Kontrolnego.

Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej sformułował wniosek o następującej treści: zaleca się dalsze zwiększanie wydatków inwestycyjnych mających na celu zakup sprzętu, w szczególności zakup łóżek rehabilitacyjnych oraz lasera do rehabilitacji. 
W dniu 21 marca 2007 roku Zespół Kontrolny przeprowadził kontrolę w Zespole Szkół i RCKU w Starym Brześciu.
Zakres kontroli obejmował następujące zagadnienia:

1) Wykonanie dochodów i wydatków budżetu za 2006 rok. 

2) Stan i  struktura zatrudnienia w jednostce za rok 2006 oraz na dzień kontroli.

3) Analiza majątku trwałego – wizja lokalna. 

4) Analiza kosztów utrzymania mieszkań:

a) koszty eksploatacji




b) czynsze (terminowość)

c) koszty administracyjne  obsługi.  


5)  Analiza zamówień publicznych za 2006 rok. 

Do przeprowadzenia kontroli został wyznaczony zespół kontrolny w składzie: Pan Marek Śledziński – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego, Pani Janina Mierzwicka – Członek Zespołu Kontrolnego, Pan Zdzisław Krzyżanowski  – Członek Zespołu Kontrolnego, Pani Jadwiga Fijałkowska- Członek Zespołu Kontrolnego

Zespół Kontrolny podjął następujące wnioski: 
1) Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej zaleca przejrzenie przez inspektora BHP instalacji elektrycznej pod względem jej prawidłowego zabezpieczenia. 

2) Stwierdza się ubytki tynku w ścianach oraz ubytki farby, które należałoby zlikwidować gospodarczym sposobem.

3) Stwierdza się ubytki w ogrodzeniu, które należałoby uszczelnić. 

W dniu 4 kwietnia 2007  roku Komisja:

· została zapoznana przez Przewodniczących Zespołów Kontrolnych z protokołami:
· nr 1/07 z dnia 19 marca 2007 roku z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w DPS w Kowalu 
· nr 2/07 z dnia 21 marca 2007 roku z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w ZS i RCKU w Starym Brześciu
· stosownie do przepisów § 48 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Rewizyjna sporządziła wystąpienia pokontrolne skierowane do kierowników kontrolowanych jednostek oraz do zarządu powiatu, w następującym brzmieniu:

Do dyrektora DPS w Kowalu:
1) Zaleca się dalsze zwiększanie wydatków inwestycyjnych mających na celu zakup sprzętu, w szczególności: zakup łóżek rehabilitacyjnych, sprzętu do krioterapii oraz lasera do rehabilitacji. 

2) Podjęcie działań zmierzających do racjonalnego zatrudnienia pracowników administracji w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu i Środowiskowego Domu Samopomocy. 

Komisja zobowiązała kierownika jednostki do udzielenia odpowiedzi w terminie 14 dni od dnia otrzymania wystąpienia pokontrolnego.  

Do dyrektora ZS i RCKU w Starym Brześciu: 

1) Zaleca się wykonanie przeglądu i usunięcie usterek instalacji elektrycznej zgodnie z przepisami ppoż i BHP w myśl zasad obowiązujących w placówkach oświatowych. 

2) Usunąć ubytki tynku w ścianach oraz ubytki farby, a także ubytki w ogrodzeniu szkoły. 

Komisja zobowiązała kierownika jednostki do udzielenia odpowiedzi w terminie 30 dni od dnia otrzymania wystąpienia pokontrolnego.  
Na posiedzeniu w dniu 4 kwietnia 2007 roku Komisja ponadto: 

· analizowała projekt uchwały w sprawie przedstawienia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego za rok 2006 przez Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.
Roczne sprawozdanie z wykonania planu finansowego za rok 2006 przez SPZPS przedstawiła Pani Anna Dębicka p.o. Dyrektora. Z danych przedstawionych w sprawozdaniu wynikało, iż plan po zmianach za rok 2006 zamknął się kwotą 9.881.110 zł, zaś wykonanie 10.351.115,64 zł, tj. 104,76%. W wyniku przeprowadzonego głosowania, Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

· analizowała wykonanie budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2006 z uwzględnieniem kryteriów: gospodarności, rzetelności i celowości, a także przestrzegania dyscypliny finansów publicznych.
Sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2006, z upoważnienia Zarządu Powiatu, przedstawiła Skarbnik Powiatu. Wykonanie budżetu Powiatu za rok 2006 zamknęły:
- dochody budżetowe, plan 39.808.634 zł, wykonanie – 39.892.936,67 zł.

- wydatki budżetowe, plan – 42.362.068 zł, wykonanie – 42.119.294,25 zł

- deficyt budżetowy, plan 2.553.434 zł, wykonanie 2.226.357,58 zł. 

Po dyskusji, Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Komisja Rewizyjna wyraziła pozytywną opinię o realizacji budżetu Powiatu za 2006 rok i wystąpiła do Rady Powiatu we Włocławku z wnioskiem o absolutorium dla Zarządu Powiatu we Włocławku.  
W dniu 31 maja 2007 roku Komisja:

· analizowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z audytu  wewnętrznego w Samodzielnym Publicznym Zespole  Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.  

Sprawozdanie przedstawiła Audytor Wewnętrzny, która przeprowadziła audyt „Działania kierownictwa jednostki w kierunku podwyższenia rentowności zakładu” na mocy uchwały nr III/35/07 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 12 stycznia 2007 roku.  Po dyskusji, Komisja jednogłośnie, sześcioma głosami za, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

· ustaliła zakres kontroli w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu wraz z Zespołem Szkół oraz Przewodniczący Komisji wyznaczył zespół kontrolny do przeprowadzenia kontroli i ustalił termin kontroli.  

· zapoznała się z odpowiedziami kierowników kontrolowanych jednostek (dyrektora DPS w Kowalu oraz Dyrektora ZS i RCKU w Starym Brześciu)  na wystąpienie pokontrolne Komisji Rewizyjnej z dnia 4 kwietnia 2007 r. 

Odpowiedzi na wystąpienie pokontrolne skierowane do DPS w Kowalu, udzieliła w dniu 11 kwietnia 2007 r. Pani Jadwiga Rosiak – dyrektor jednostki. Z odpowiedzi wynika, iż na rok 2007 zostały zaplanowane środki na zakupy inwestycyjne w wysokości 9.000 zł, które zostaną przeznaczone na sfinansowanie zakupu dwóch specjalistycznych łóżek rehabilitacyjnych. Zakupy innego sprzętu rehabilitacyjnego (laser czy urządzenie do krioterapii miejscowej, zostały zaplanowane na rok 2008 zgodnie z   pismem wystosowanym do Starosty Włocławskiego z dnia 15.01.2007 r.). W zależności od dochodów, jakie DPS uzyska z prowadzonych turnusów rehabilitacyjnych, wzorem lat ubiegłych, w IV kwartale br. zostanie przeprowadzona analiza możliwości zakupu sprzętu rehabilitacyjnego dla potrzeb mieszkańców, uwzględniając w pierwszej kolejności wniosek Komisji Rewizyjnej. W sprawie zatrudnienia pani dyrektor stwierdziła, iż w jednostce zatrudnionych jest 8 osób na stanowiskach administracyjnych, tj.: dyrektor, kierownik działu techniczno – gospodarczego, kierownik działu terapeutyczno – opiekuńczego, kierownik rehabilitacji, kierownik kuchni, główny księgowy, księgowy i referent ds. kadr. Pracownicy administracyjni poza funkcją kierowania w danym dziale są dodatkowo obciążeni następującymi czynnościami:

kierownik działu techniczno – gospodarczego zajmuje się dodatkowo:

- prowadzeniem spraw z zakresu bhp i p.poż. oraz dokumentacji powypadkowej

- stałego dyżuru

- spraw dotyczących problematyki obrony cywilnej

- archiwum zakładowego

kierownik działu terapeutyczno – opiekuńczego zajmuje się :

- dokumentacją związaną z zespołem terapeutycznym (miesięczne karty, zespoły terapeutyczne), przeprowadza szkolenia wewnętrzne pracowników pierwszego kontaktu

- w związku z posiadanym wykształceniem pielęgniarskim wykonuje czynności medyczno – opiekuńcze świadczone mieszkańcom Domu.

kierownik rehabilitacji 

- zajmuje się prowadzeniem dokumentacji osób przyjeżdżających na turnus rehabilitacyjny

- wykonuje zabiegi rehabilitacyjne
kierownik kuchni

- prowadzi zagadnienia i dokumentację związaną z wprowadzeniem z dniem 1.05.2004 r. zasad systemu HACCP

- w związku z posiadaniem wykształcenia jest równocześnie dietetykiem

- sporządza relewy, przelicza kalorie.

Główna księgowa 

- jest odpowiedzialna za właściwą gospodarkę finansową w DPS, Środowiskowym Domu Samopomocy jak również za księgowość turnusów rehabilitacyjnych

- sporządza sprawozdania dla dwóch jednostek DPS, ŚDS oraz turnusu rehabilitacyjnego. 

W  Środowiskowym Domu Samopomocy zatrudnione są dwie osoby na etatach administracyjnych: kierownik ośrodka oraz referent ds. księgowości. 

Kierownik Środowiskowego Domu Samopomocy

Ma łączone stanowisko, jest również pracownikiem socjalnym. Prowadzi dokumentację uczestników ŚDS, sporządza wywiady środowiskowe, dokumentację niezbędną dla ustalenia i wydawania decyzji dotyczących skierowania oraz odpłatności za pobyt uczestników w ŚDS. 

Dyrektor jednostki poinformowała również, iż nie przewiduje zatrudnienia pracowników na stanowiskach administracyjnych. 

Odpowiedzi na wystąpienie pokontrolne skierowane do ZS i RCKU, udzieliła w dniu 16  kwietnia 2007 r. Pani Ewa Zaparuszewska – dyrektor jednostki. Z odpowiedzi wynika, iż przegląd i pomiar skuteczności oraz izolacji przewodów elektrycznych był wykonany w dniach 8 i 10 stycznia 2007 r. oraz 14 lutego 2007 r. (badanie pięcioletnie, zaś kuchnia i warsztaty – badanie coroczne). W wyniku przeglądu stwierdzono konieczność wymiany jedynych pozostałych fragmentów starej instalacji aluminiowej w hollu i świetlicy w internacie.  Remont zostanie wykonany w okresie wakacji, jeżeli będą środki finansowe. Zostały uzupełnione 4 brakujące pokrywki na puszkach oraz 2 wyłączniki. 

W sprawie uzupełniania tynków oraz ubytków farby i ubytków w ogrodzeniu szkoły, kierownik jednostki odpowiedziała, że po sezonie zimowym, są wykonywane, sposobem gospodarczym, uzupełnienia tynków i malowanie. Budynki pokryte są starym, wapiennym tynkiem, który na skutek działania czynników atmosferycznych, odpada. Szkoła nie posiada środków finansowych na to, aby położyć nowe tynki. W miesiącach letnich będą wykonywane prace związane z uzupełnieniem tynków i malowaniem. Prace wykonują palacze c.o. po zakończeniu sezonu grzewczego. Ogrodzenie było naprawiane na przełomie miesiąca maja i czerwca 2006 r. Obiekt nie ma ogrodzenia ciągłego. Jeżeli szkoła będzie posiadać środki finansowe, wówczas będzie mogła ogrodzić teren w sposób ciągły i kompleksowy, a ogrodzenie, które nie jest zabytkowe wewnątrz siedliska, rozebrać. Jednocześnie dyrektor stwierdziła, że zagięcia siatki ogradzającej plac manewrowy były spowodowane przez młodzież i dzieci z osiedla. Ten fragment siatki zostanie zabezpieczony drutem kolczastym.  
Komisja, po zapoznaniu się z odpowiedziami kierowników kontrolowanych jednostek uznała, iż nie można uzależniać wykonania drobnych prac od ilości posiadanych środków oraz wniosła zastrzeżenie do planowanego przez dyrektora ZS i RCKU zabezpieczenia  ogrodzenia drutem kolczastym. 
W dniu 14 czerwca 2007 roku Zespół Kontrolny przeprowadził kontrolę w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu wraz z Zespołem Szkół.
Zakres kontroli obejmował następujące zagadnienia:

Analiza funkcjonowania Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu wraz z Zespołem Szkół za okres 2006 roku oraz 5 miesięcy 2007 roku

1) Realizacja budżetu w zakresie oświaty i wychowania oraz pomocy społecznej.

2) Analiza zatrudnienia pracowników: nauczycieli i wychowawców, administracji i obsługi.

3) Gospodarka mieniem Powiatu.

4) Analiza wynagrodzenia pracowników.  
Do przeprowadzenia kontroli został wyznaczony zespół w składzie: Pan Marek Śledziński - Przewodniczący Zespołu Kontrolnego, Pan Marek Góreczny  - Członek Zespołu Kontrolnego, Pani Ewa Kończyńska -   Członek Zespołu Kontrolnego, Pan Zdzisław Krzyżanowski – Członek Zespołu Kontrolnego.

Zespół Kontrolny podjął następujące wnioski:

1) Wnioskuje się o przedłożenie regulaminu nagród dla pracowników Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu wraz z Zespołem Szkół. 

2) Zaleca się poprawić wizerunek otoczenia placówki.

3) Zaleca się zabezpieczyć bramę główną i boczną oraz ogrodzenie.

4) Zaleca się uporządkować plac wokół kotłowni.

5) Przedstawić czytelną strukturę zatrudnienia (schemat organizacyjny).

6) Rozważyć możliwość ograniczenia zatrudnienia w administracji i obsłudze.

7) Wyjaśnić, czy występuje rodzinne zatrudnienie oraz czy występują zależności służbowe. 

8) Zaleca się zabezpieczyć środki finansowe do końca 2007 roku na zakup leków.

9) Zespół Kontrolny widzi konieczność zakupu nowego samochodu.

10) Środki pozyskane za wynajem lokali przeznaczyć na remont budynków mieszkalnych.  
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