Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 
25 września 2007 roku do dnia 21 października 2007 roku.
W tym okresie odbyły się dwa posiedzenia zarządu powiatu we Włocławku. Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 27 września 2007 roku,
W tym dniu Zarząd Powiatu dokonał analizy wniosków złożonych przez dyrektorów szkół dotyczących kandydatów do stypendium Marszałka Województwa Kujawsko - Pomorskiego. Zarząd Powiatu wytypował maksymalną liczbę uczniów dziennych liceów i techników, tj. 5 kandydatów do otrzymania stypendium, którzy spełniali kryteria określone przez Zarząd Województwa Kujawsko -Pomorskiego i podjął uchwałę nr 158/07 w tej sprawie.
Na tym samym posiedzeniu Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 159/07 w sprawie
powołania Komisji do spraw zaopiniowania wniosków o przyznanie nauczycielom Nagrody Starosty
Włocławskiego w 2007 roku z okazji Dnia Edukacji Narodowej. W skład Komisji weszli:
Pan Kazimierz Kaca - Przewodniczący Komisji;
Pani Maria Jolanta Pijaczyńska - członek;
Pan Piotr Jacek Zbonikowski - członek - przedstawiciel Komisji Zdrowia, Spraw  Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu;
Pan Adam Ciesielski - członek desygnowany przez ZNP;
Pan Stanisław Borkowski - członek, przedstawiciel NSZZ„Solidarność"
W dniu 26 czerwca 2007 roku Rada Powiatu podjęła uchwałę w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok i wykonanie tej uchwały powierzyła Zarządowi Powiatu. W związku z tym Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 160/07 w sprawie przystąpienia do prac nad projektem budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok oraz przyjęcia metod kalkulacji i wzorów formularzy do opracowania budżetu. Jednocześnie Zarząd Powiatu przekazał te informacje Przewodniczącemu Rady, przewodniczącym Komisji Rady Powiatu jak również naczelnikom wydziałów Starostwa Powiatowego, dyrektorom jednostek organizacyjnych Powiatu i Powiatowemu Inspektorowi Nadzoru Budowlanego.
Zgodnie żart.186 ust.5 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych, Zarząd jednostki samorządu terytorialnego zobowiązany jest do opracowania harmonogramu realizacji budżetu jednostki samorządu terytorialnego. Harmonogram ten obejmuje:
1)      prognozowane dochody budżetu powiatu w podziale na poszczególne miesiące roku,
2)  wielkość wydatków planowanych do sfinansowania w poszczególnych miesiącach roku. Wypełniając ustawowy obowiązek Zarząd Powiatu we  Włocławku podjął uchwałę  w  sprawie ustalenia harmonogramu realizacji budżetu Powiatu na 2007 rok. Zmiany wprowadzane w budżecie będą powodowały zmiany w harmonogramie.
Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 11 października 2007 roku.
W tym dniu Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie zimowego utrzymania dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie 2007/2008 samorządom gmin powiatu włocławskiego. Warunki powierzenia zadań zostaną określone w porozumieniu zawartym pomiędzy Zarządem Powiatu we Włocławku a organem wykonawczym właściwej jednostki samorządu terytorialnego. Projekt Porozumienia zostanie przedstawiony na kolejnym posiedzeniu Zarządu Powiatu
Na tym samym posiedzeniu Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 162/07 w sprawie ustalenia wysokości Nagrody Starosty Włocławskiego w roku 2007, przyznawanej corocznie nauczycielom z okazji Dnia Edukacji Narodowej. Kwota nagrody wynosiła dla każdego z nagrodzonych 2.387 zł. Nagrodzonych zostało 3 dyrektorów szkół, tj.: Dyrektor ZS w Izbicy Kujawskiej, Dyrektor Poradni Psychologiczno Pedagogicznej w Lubrańcu oraz Dyrektor ZS w Kowalu oraz czworo nauczycieli: z Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu, z ZS w Kowalu, z ZS i RCKU w Starym Brześciu oraz wychowawca Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo — Wychowawczej w Brzeziu.
Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu wyraził zgodę na przesunięcie terminu realizacji zadania pn. Ogólnopolski XXIII Festiwal Piosenki Dziecięcej „Mikrofon dla najmłodszych" — Izbica 2007. Konieczność zmiany terminu realizacji zadania spowodowana została ogłoszeniem przez Prezydenta RP Lecha Kaczyńskiego terminu Wyborów do Sejmu i Senatu RP na dzień 21 października br. Miejsko - Gminny Ośrodek Kultury w Izbicy Kujawskiej wyznaczony jest od wielu lat jako lokal dla największego Okręgu Wyborczego w gminie z dostosowanym dojazdem dla osób niepełnosprawnych. W związku z tym termin imprezy został wyznaczony na 7 - 9 grudnia br.
Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu 25 stycznia 2007 roku przyjął do wiadomości wypowiedzenie Porozumienia zawartego pomiędzy Burmistrzem Gminy i Miasta Izbica Kuj. a Powiatem Włocławskim w sprawie powierzenia Bibliotece Samorządowej w Izbicy Kujawskiej zadań Powiatowej Biblioteki Publicznej dla Powiatu Włocławskiego i zobowiązał Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych do poinformowania Burmistrza Gminy i Miasta Izbica Kujawska, iż zgodnie z § 7 ust. 2 Porozumienia, wypowiedzenie skutkuje na koniec roku kalendarzowego, czyli 31 grudnia 2007 roku. Jednak Burmistrz Gminy i Miasta Izbica Kujawska pismem z dnia 8 października 2007 roku skierowanym do Starosty Włocławskiego wycofał wypowiedzenie Porozumienia w tej sprawie, w związku z czym Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na cofnięcie oświadczenia woli o wycofaniu wypowiedzenia. Jednocześnie Zarząd Powiatu skierował wniosek na posiedzenie Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu celem zaopiniowania kwoty dotacji przeznaczonej na to zadanie.
W tym samym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 163/07 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007 rok, jak również przyjął projekt uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.
Zarząd Powiatu zapoznał się z projektem budżetu Powiatowego Urzędu Pracy na 2008 rok i upoważnił Wicestarostę Pana Kazimierza Kace oraz Skarbnika Powiatu Panią Barbarę Kubiak do dokonania uzgodnień odnośnie projektu planu finansowego na 2008 rok, tj. wysokości środków dla tej jednostki z budżetu Powiatu Włocławskiego.
Na tym samym posiedzeniu Zarząd Powiatu na wniosek Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo - Wychowawczej w Brzeziu i Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim zapoznał się z projektem reorganizacji całodobowej opieki nad dzieckiem w powiecie włocławskim. Zarząd Powiatu wstępnie przyjął powyższy projekt, jednocześnie zobowiązał Dyrektorów do przedłożenia bliższych informacji dotyczących planowanego przedsięwzięcia w zakresie kosztów techniczno -budowlanych.
Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności zarządu 

za okres od dnia 22 października 2007 roku do dnia sesji.

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 22 października 2007  roku. 

Po rozpatrzeniu wniosku Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg, zarząd powiatu wstępnie przyjął projekt porozumienia, jakie zostanie zawarte po podjęciu przez Radę Powiatu uchwały, pomiędzy Powiatem Włocławskim a jednostkami samorządu terytorialnego w sprawie realizacji i finansowania zadania pn. „Zimowe utrzymanie dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągu tych dróg w sezonie zimowym 2007/2008”.

Na wniosek Wydziału Organizacyjno – Prawnego i Kadr zarząd przyjął projekt aneksu do porozumienia zawartego pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą i Miastem Lubraniec w sprawie określenia zasad wsparcia finansowego Powiatu Włocławskiego w przeprowadzeniu modernizacji części lokali mieszczących się w budynku stanowiącym własność Gminy i Miasta Lubraniec, przeznaczonych na siedzibę Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu. Zarząd Powiatu na tym samym posiedzeniu przyjął projekt umowy pomiędzy Burmistrzem Gminy i Miasta Lubraniec a Powiatem Włocławskim dotyczącej najmu części lokalu, stanowiącego własność Gminy i Miasta Lubraniec z przeznaczeniem na siedzibę i statutową działalność Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 164/07 w sprawie ustalenia planu audytu wewnętrznego na rok 2008. W wyniku przedstawionej analizy ryzyka zaproponowano do objęcia audytem w przyszłym roku pięciu zadań. 
1) inwentaryzacja w szkołach i innych placówkach oświatowych i opiekuńczo – wychowawczych; 
2) tworzenie, ewidencjonowanie i przechowywanie dokumentów w szkołach 
3) dochody Skarbu Państwa;
4) dotacje udzielane z budżetu Powiatu;
5) realizacja zadań na rzecz przeciwdziałania bezrobociu i aktywizacji rynku pracy finansowanych ze środków funduszu pracy.
Rozpatrując wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczący zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 wraz z autopoprawką. Zmiany dotyczą zwiększenia planu dochodów i wydatków, dokonania przeniesień w panie dochodów i wydatków pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej.

Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania zarządu powiatu z jego działalności w okresie od dnia 25 września 2007 do dnia sesji  wraz ze sprawozdaniem zarządu w okresie od 25 września 2007 roku do dnia 21 października 2007 roku. Jednocześnie zarząd upoważnił starostę do przedłożenia Radzie Powiatu w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 22 października 2007 roku do dnia sesji oraz przekazania powyższego projektu Przewodniczącemu Rady.

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 30 października 2007  roku. 

Zarząd Powiatu po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika podjął uchwałę nr 166/07 w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu Powiatu Włocławskiego za III kwartał 2007 roku, narastająco od początku roku.
Rozpatrując wniosek Dyrektora PCPR we Włocławku, Zarząd wydał pozytywną decyzję dotyczącą wystąpienia do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego z wnioskami o wydanie zezwoleń na prowadzenie całodobowych placówek opiekuńczo – wychowawczych. Dotyczy to Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu oraz Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim.

