Załącznik
do  uchwały  nr IX/114/07
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 30 października 2007 r. 

Informacja Starosty Włocławskiego o analizie oświadczeń majątkowych dotyczących  2006 r. złożonych przez osoby zobowiązane do tego ustawą z 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym.

 Przedkładana  Radzie Powiatu niniejsza informacja stanowi wypełnienie przez Starostę obowiązku określonego w art. 25c ust.12 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r.  o samorządzie powiatowym ( Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1593 z poźń. zm.) polegającego na przedstawieniu, w terminie do 30 października każdego roku,  Radzie Powiatu  informacji o:
1/ osobach, które  nie złożyły oświadczenia majątkowego lub złożyły je po terminie,

2/ nieprawidłowościach stwierdzonych w analizowanych oświadczeniach majątkowych wraz z ich opisem i wskazaniem osób, które złożyły nieprawidłowe oświadczenia,

3/ działaniach podjętych w związku z nieprawidłowościami stwierdzonymi w analizowanych oświadczeniach majątkowych.

Obowiązek składania Staroście oświadczeń majątkowych wynika z zapisu art.25c.ust. 5 ustawy o samorządzie powiatowym i obejmuje:

1. członków Zarządu Powiatu,
2. sekretarza powiatu,
3. skarbnika powiatu,
4. kierownika jednostki organizacyjnej powiatu,
5. osoby zarządzającej i członka organu zarządzającego powiatową osobą prawną,
6. osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu Starosty.
Oświadczenie majątkowe powinno być wypełnione zgodnie z kryteriami opisanymi w części tytułowej oświadczenia  tj: 

1/ osoba składająca oświadczenie obowiązana jest do zgodnego z prawdą, starannego i zupełnego wypełnienia każdej rubryki,

2/ jeżeli poszczególne rubryki nie znajdują w konkretnym przypadku zastosowania należy wpisać „nie dotyczy”,

3/ osoba składająca oświadczenie obowiązana jest określić przynależność poszczególnych składników majątkowych, dochodów i zobowiązań do majątku odrębnego i majątku objętego wspólnością majątkową,

4/ oświadczenie majątkowe dotyczy majątku w kraju i za granicą,

5/ oświadczenie majątkowe obejmuje również wierzytelności pieniężne,
6/ w części A oświadczenia zawarte są informacje jawne, w części B zaś informacje niejawne dotyczące adresu zamieszkania osoby składającej oświadczenie majątkowe oraz miejsca położenia nieruchomości.

W związku z tym składane Staroście oświadczenia majątkowe badano czy:

- oświadczenie majątkowe złożono wraz z kopią PIT; 
   - podane w oświadczeniach dane są zgodne z prawdą;
   - każda z rubryk została wypełniona w sposób zupełny ( w tym zachowanie formuły „nie   dotyczy”);
   - została wyraźnie określona przynależność poszczególnych składników majątkowych, dochodów i zobowiązań, do majątku odrębnego i majątku wspólnego małżonków.
  Ponadto poddano analizie, które oświadczenia zostały złożone po terminie, kto oświadczenia nie złożył. Ustalono istniejące nieprawidłowości, które zostały opisane ze wskazaniem osób, które złożyły nieprawidłowe oświadczenia.
Obowiązek złożenia Staroście oświadczeń majątkowych za 2006 rok ( tzw. rocznych) dotyczył 61 osób. 60 osób złożyło oświadczenia majątkowe w terminie, 1 osoba  tj. Maciej Zieliński,  dyrektor Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu, oświadczenie złożył po terminie.
  Obowiązek  złożenia oświadczeń  majątkowych w trakcie 2006 roku dotyczył  osób powoływanych i odwoływanych ze składu Zarządu Powiatu.  W związku z powołaniem do składu Zarządu Powiatu oświadczenia majątkowe złożyli: Jadwiga Fijałkowska. Jerzy Donajczyk, Kazimierz Kaca, Marek Osiński, Piotr Zbonikowski.
    Obowiązek złożenia Staroście oświadczeń majątkowych w trakcie 2006 roku  z powodu odwołania ze składu Zarządu Powiatu  dotyczył Bogdana Domżalskiego,  Ryszarda Machnowskiego, Janiny Mierzwickiej, Grażyny  Sypczyńskiej  i Jadwigi Fijałkowskiej.

  Obowiązek złożenia Staroście oświadczeń majątkowych w trakcie roku 2006 z powodu udzielenia upoważnienia do wydawania w imieniu Starosty decyzji administracyjnych dotyczył  4 osób zatrudnionych w Powiatowym Urzędzie Pracy.
 Oświadczenia majątkowe osób zobowiązanych do ich złożenia w trakcie roku 2006  zostały złożone  z zachowaniem terminu  określonego w  art. 25c ust. 5 ustawy o samorządzie powiatowym tj.  w ciągu 30 dni od dnia wyboru lub powołania na stanowisko albo od dnia zatrudnienia oraz w dniu  odwołania ze stanowiska.  
Po dokonaniu analizy złożonych oświadczeń majątkowych stwierdzono nieprawidłowości u niżej wymienionych osób:
Kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu

Ewa Studzińska - dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach. Składająca oświadczenie majątkowe w  części A , rubryka I nie określiła  rodzaju  własności.
   Teresa Majewska - dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Kurowie. W części A rubryka II pkt.4 nie podano danych dotyczących działki zabudowanej budynkiem mieszkalnym.
Ewa Zaparuszewska - dyrektor Zespołu Szkół i RCKU w Brześciu Kujawskim. W złożonym oświadczeniu w   rubryce II pkt 1 i 3. części A  niepotrzebnie  podano dane dotyczące majątku odrębnego męża.

Janusz Mujta - dyrektor Zespołu Szkół w Chodczu. W złożonym oświadczeniu majątkowym w rubryce II pkt.1 niewłaściwie podano wartość domu. Jest „150 000 tys. zł”, zaś w pkt. 4 nie podano danych dotyczących działki zabudowanej budynkiem mieszkalnym.
Wojciech  Rudziński -  dyrektor Zespołu Szkół w Kowalu.  W złożonym oświadczeniu  majątkowym  niewłaściwie wypełniono rubrykę II pkt.3 wpisując jedną kwotę. Winna zostać podana kwota przychodu i dochodu.

Henryk Pietrzak - dyrektor Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie. W oświadczeniu majątkowym w Części A rubryka I nie podano rodzaju własności, w rubryce II pkt. 4 nie podano danych dotyczących działki zabudowanej budynkiem mieszkalnym.

Dorota Kamińska -  dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim. W rubryce II pkt. 4  nie podano danych dotyczących działki zabudowanej budynkiem mieszkalnym.
Krzysztof Kitrys - dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu. Składający oświadczenie majątkowe  w rubryce II pkt. 4 nie podał danych dotyczących działki zabudowanej budynkiem mieszkalnym, w rubryce IX niedokładnie określona została własność samochodu osobowego. Podano, że samochód osobowy stanowi „ współwłasność”

Krzysztof Szczepański  -  dyrektor  w Samodzielnym  Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych. Oświadczenie majątkowe w rubryce I nie zawiera  określenia  rodzaju własności,  w rubryce II pkt.4 brak danych dotyczących  działki zabudowanej budynkiem mieszkalnym
Pracownicy Starostwa Powiatowego i innych jednostek posiadający upoważnienie Starosty Włocławskiego do wydawania w jego imieniu decyzji administracyjnych;
Krystyna Sikorska - naczelnik Wydziału Komunikacji I Dróg. W rubryce II  pkt. 2 niepotrzebnie podano dane dotyczące mieszkania  komunalnego.

Wojciech Dzik - naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej. W oświadczeniu majątkowym niepotrzebnie  w rubryce II pkt. podano dane dotyczące mieszkania stanowiącego „ dożywotnią służebność mieszkaniową”.
Maria Mazurkiewicz -  podinspektor. W oświadczeniu majątkowym,  w  części A rubryka II pkt. 2  nie podano wartości mieszkania.

Andrzej Szczepański – po. naczelnika Wydziału Komunikacji i Dróg. W części A oświadczenia  w  rubryce I nie podano rodzaju własności zgromadzonych zasobów pieniężnych, w rubryce II pkt. 2 niepotrzebnie wpisano dane dotyczące mieszkania lokatorskiego.
Maciej Wieczkiewicz - podinspektor ds. leśnictwa, łowiectwa i ochrony przyrody W rubryce II pkt 2  nie podano konkretnej wartości rynkowej mieszkania.  Nieprawidłowe jest  określenie wartości mieszkania jako „ wartość rynkowa”.

Jadwiga Grobelniak - starszy inspektor powiatowy w PUP. W złożonym oświadczeniu niepotrzebnie wypełniono rubrykę II pkt. 2 zamieszczając dane dotyczące mieszkania lokatorskiego.
Anna Jarońska -  inspektor w PUP.  W rubryce II oświadczenia niepotrzebnie podano dane dotyczące majątku odrębnego męża.
Ewa Kaźmierczak -  kierownik działu ewidencji i świadczeń w PUP, W rubryce II pkt. 2  nie  podano konkretnej wartości rynkowej mieszkania, określenie wartości mieszkania jako „wartość rynkowa”   jest nieprawidłowe.

Alicja Sarniak - inspektor w PUP.W oświadczeniu  nieprawidłowo określono wartość mieszkania jako „ wartość rynkowa” Wartość mieszkania  powinna być  podana w konkretnej kwocie.

Ewa Wieczorkiewicz -  inspektor w PUP. Składająca oświadczenie nie podała w rubryce II pkt. 2 wartości rynkowej mieszkania, Oznaczenie wartości mieszkania jako „wartość rynkowa” jest niewłaściwe.

Beata Zakrzewska - inspektor w PUP. Oświadczenie, w rubryce II pkt. 2 zawiera niepotrzebne dane dotyczące  mieszkania, stanowiącego majątek odrębny męża. 
Osoby wydające decyzje administracyjne na podstawie porozumienia stron między Starostą Włocławskim a Nadleśniczym Nadleśnictwa Koło oraz Nadleśniczym Nadleśnictwa Włocławek:

Mirosław Macherski nadleśniczy – Lasy Państwowe – Nadleśnictwo Koło w Gaju. W oświadczeniu w rubryce IX niepotrzebnie zawarto dane dotyczące samochodów osobowych, których wartość nie przekracza 10 000 złotych.

Jan Marczak  Nadleśniczy Nadleśnictwa Włocławek.  W rubryce I części A nie podano rodzaju własności, w rubryce II pkt. 4  nie podano danych dotyczących działek, na których  usytuowane są domu  wymienione w  pkt. 1
Po analizie oświadczeń majątkowych  stwierdzono  wystąpienie kilku powtarzających się   nieprawidłowości
tj.:

· w  rubryce I części A oświadczeń nie określano przynależności  zgromadzonych  zasobów pieniężnych do majątku odrębnego lub majątku objętego małżeńską wspólnością majątkową,
· w rubryce II  oświadczeń dotyczącej  nieruchomości ( domu, mieszkania, gospodarstwa rolnego i innych nieruchomości) wystąpiły trudności związane z określeniem wartości nieruchomości.  Określenie wartości nieruchomości winno odzwierciedlać wartość rynkową na  31 grudnia. Wartość  ta powinna być oparta na szacunku (porównaniu) cen nieruchomości o podobnym standardzie lub z innych wiarygodnych źródeł. W kilku oświadczeniach  nieprawidłowości polegały na  określeniu wartości nieruchomości poprzez wpisanie słów   „wartość rynkowa”
· w rubryce II pkt. 4  w części oświadczeń nie podawano  danych dotyczących działek zabudowanych budynkami mieszkalnymi wymienionymi  w rubryce II pkt. 1
· w rubryce IX  dotyczącej mienia ruchomego podawano informacje dotyczące  składników majątkowych o wartości nie przekraczającej 10.000 zł

· w kilku oświadczeniach wpisano  dane dotyczące nieruchomości lub mienia ruchomego, które nie  stanowiły majątku odrębnego ani nie należały do majątku objętego wspólnością majątkową..

    Wydaje się, że wielu nieprawidłowości  w oświadczeniach można by uniknąć, gdyby osoby je składające  dokładnie  zapoznały się z treścią  pouczenia zawartego w części wstępnej  druku oświadczeń.
   W analizowanych oświadczeniach  majątkowych nie  dopatrzono się  podstaw, tj. podania nieprawdy lub zatajenia prawdy,  do wystąpienia do dyrektora urzędu kontroli skarbowej z wnioskiem o  kontrolę oświadczenia majątkowego.
 Jawne informacje zawarte w oświadczeniach majątkowych są udostępnione  w Biuletynie Informacji Publicznej www.bip.powiat.wloclawski.pl,  o którym mowa  w ustawie z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.  Nr 112, poz.1198 z późn.zm.)
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