Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 31 października 2007 roku do dnia 6 grudnia  2007 roku.

W tym okresie odbyły się 3  posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 8 listopada 2007 roku

Podczas posiedzenia zostało wypracowane porozumienie pomiędzy Zarządem Powiatu reprezentowanym przez Starostę i Wicestarostę a Burmistrzem  Gminy i Miasta Izbica Kujawska Panem Bogdanem Sadowskim w związku z zamiarem przystąpienia przez Gminę i Miasto do realizacji zadania inwestycyjnego pn. Budowa hali sportowej”. Zarząd Powiatu przyjął treść porozumienia i upoważnił starostów do jego podpisania.

Z racji tego, że budowa ma mieć miejsce na działce, która jest współwłasnością Powiatu oraz Gminy i Miasta Izbica Kujawska, a także z uwagi na fakt, iż pan Burmistrz złożył wniosek o wydanie pozwolenia na budowę, Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 167/07 w sprawie wyrażenia zgody na budowę hali sportowej z antresolą widowiskową przy Zespole Szkół im. Jana Kasprowicza i  Gimnazjum w Izbicy Kujawskiej przy ul. Nowomiejskiej.

Na tym samym posiedzeniu Zarząd Powiatu, po zapoznaniu się z opinią Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu ustalił kwotę dotacji w wysokości 3 tys. zł. rocznie, począwszy od 2008 roku na zadanie pn. Prowadzenie Powiatowej Biblioteki Publicznej dla Powiatu Włocławskiego.

Powiatowy Urząd Pracy zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów przedstawił informację dotyczącą  wykorzystania środków Europejskiego Funduszu Społecznego na rzecz aktywizacji zawodowej bezrobotnych. Zarząd Powiatu przyjął informację i upoważnił Starostę Włocławskiego do jej przekazania za pośrednictwem Przewodniczącego Rady pod obrady  Komisji Budżetu i Finansów.

Zarząd Powiatu po wnikliwym  i szczegółowym zapoznaniu się jednogłośnie przyjął informację z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za III kwartały 2007 roku. Jednocześnie upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższej informacji Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Budżetu i  Finansów. 

Dyrektor ZS w Lubrańcu – Marysinie Pan Marek Kaźmierski zwrócił się z prośbą do zarządu powiatu o pozwolenie na prowadzenie sklepiku dla uczniów na terenie szkoły. Zarząd Powiatu zdecydował, że należy upoważnić Dyrektora szkoły do podejmowania działań w tej kwestii i podjął uchwałę w sprawie upoważnienia Pana Marka Kaźmierskiego dyrektora Zespołu Szkół im. Marii Grodzickiej w Lubrańcu – Marysinie do działania w imieniu Zarządu Powiatu we Włocławku. 
Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 15 listopada 2007 roku

W tym dniu Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 169/07 w sprawie przyjęcia projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok. Zarząd  przyjął również projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok wraz z projektem budżetu na 2008 rok Jednocześnie upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania projektu budżetu Powiatu na 2008 rok wraz z przyjętymi uchwałami Przewodniczącemu Rady Powiatu oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej.

Na wniosek Wydziału Edukacji Zarząd Powiatu we Włocławku przyjął projekt porozumienia w sprawie współfinansowania teoretycznego dokształcania zawodowego młodocianych pracowników – uczniów z klas wielozawodowych w Centrum Doskonalenia i Edukacji we Włocławku i postanowił zawrzeć porozumienie.

Z uwagi na pismo, jakie wpłynęło od  Burmistrza Lubienia Kujawskiego z dnia 30 października 2007 roku z prośbą o ponowne wydanie opinii, Zarząd Powiatu pozytywnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie  zaopiniowania projektu uchwały Rady Miejskiej w Lubieniu Kujawskim w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Lubieniu Kujawskim.
  Dyrektor Zespołu Szkół i Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Starym Brześciu zwrócił się z wnioskiem do Zarządu Powiatu o ustalenie stawki najniższego wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników niepedagogicznych. W związku z powyższym Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego pierwszej kategorii zaszeregowania tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu i upoważnił Starostę Włocławskiego do jego przekazania Przewodniczącemu Rady.
Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 22 listopada 2007 roku

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
Zarząd Powiatu czterema głosami „Za”, jednym głosem „Wstrzymującym”  przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia programu naprawczego dla Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu wraz z autopoprawką. Jednocześnie upoważnił Starostę do przekazania projektu uchwały wraz z autopoprawką Przewodniczącemu Rady. 
W tym samym dniu Zarząd Powiatu czterema głosami „Za”, przy jednym głosie  „Wstrzymującym” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia programu naprawczego Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. Jednocześnie upoważnił Starostę do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady.
Na wniosek Skarbnika Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 170/07 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007.

W toku realizacji budżetu są wprowadzane zmiany zarówno po stronie dochodów jak i wydatków, w związku z tym zachodzi potrzeba wprowadzenia tych zmian w harmonogramie realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007r. W związku z powyższym zarząd powiatu podjął uchwałę nr 171/07 zmieniającą uchwałę Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007 rok.
Na wniosek Wydziału Organizacyjno – Prawnego i Kadr Zarząd Powiatu czterema głosami „Za” i jednym głosie „Wstrzymującym” przyjął przedłożony projekt aneksu nr 1/07 z dnia 22 listopada 2007 r. do umowy najmu z dnia 22 października 2007 roku zawartej pomiędzy Zarządem Powiatu a Gminą i Miastem Lubraniec. Aneks dotyczy rozliczenia kosztów  poboru wody i odprowadzenia ścieków z części lokali mieszczących się w budynku stanowiącym własność Gminy i Miasta Lubraniec a wynajmowanych na siedzibę Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego oraz Wicestarostę do jego podpisania, a także  umocował starostów do reprezentowania Zarządu we wszystkich sprawach dotyczących realizacji umowy, a w szczególności do jej ewentualnego aneksowania.
Zarząd Powiatu po wysłuchaniu opinii Naczelnika Wydziału Edukacji,  negatywnie rozpatrzył projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr 23/07 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 8 lutego 2007 roku w sprawie przyjęcia planu dofinansowania w 2007 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i poradniach psychologiczno – pedagogicznych oraz placówkach opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski.
Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu zaakceptował umowy zawarte w dniach 9 i 14 listopada 2007 roku w Warszawie pomiędzy Ministrem Rolnictwa i Rozwoju Wsi  z siedzibą w Warszawie reprezentowanym przez Pana Rafała Romanowskiego Podsekretarza Stanu a Powiatem Włocławskim reprezentowanym przez Pana Jana Ambrożewicza – Starostę Włocławskiego i Pana Kazimierza Kacę – Wicestarostę w sprawie udzielenia  Powiatowi Włocławskiemu dotacji celowej na dofinansowanie zakupu maszyn, narzędzi lub urządzeń niezbędnych do praktycznej nauki zawodu w szkole lub placówce rolniczej.
Na wniosek Wydziału Edukacji Zarząd Powiatu  wyraził zgodę na zawarcie porozumień pomiędzy Powiatem Włocławskim, a szkołami, na podstawie których Powiat przekaże środki finansowe pochodzące z dotacji celowej z Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi na dofinansowanie zakupu maszyn, narzędzi lub urządzeń niezbędnych do praktycznej nauki zawodu. Jednocześnie Zarząd Powiatu upoważnił  Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do  podpisania porozumień. 
Dyrektor Zespołu Szkół w Kowalu zwrócił się z wnioskiem o nieodpłatne przekazanie ciągnika  dla Powiatowego Zarządu Dróg w Jarantowicach. Ciągnik  jest mieniem powiatu, a dotychczas pozostawał w dyspozycji Zespołu Szkół w Kowalu. W związku z powyższym  Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 172/07 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie ciągnika Ursus C – 360 – P3 stanowiącego własność powiatu.
 Dyrektor Zespołu Szkół w Lubrańcu-Marysinie  zwrócił się z wnioskiem o nieodpłatne przekazanie przyczepy dla Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku  z siedzibą w Jarantowicach. Przyczepa  jest mieniem powiatu, a dotychczas pozostawała w dyspozycji Zespołu Szkół w Lubrańcu-Marysinie. Zgodnie z podjętą wcześniej uchwałą tylko zarząd powiatu może dysponować tym mieniem. Przyczepa ciągnikowa  aktualnie jest zbędna w bieżącej działalności szkoły. W związku z tym Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 173/07 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie przyczepy ciągnikowej stanowiącej własność powiatu.
Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu 

za okres od dnia  7 grudnia 2007 roku do dnia sesji.

Czwarte  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 7 grudnia 2007 roku. 

Komisja Rewizyjna zwróciła się  z wnioskiem do zarządu o rozważenie możliwości zmniejszenia pensum dla dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej. Z uwagi na fakt, iż obniżenie pensum spowoduje konieczność przejęcia realizacji zajęć prowadzonych bezpośrednio z wychowankami przez innego pracownika, a także zmniejszając liczbę godzin w jednej placówce, należałoby rozważyć zmniejszenie godzin w innej Zarząd Powiatu negatywnie rozpatrzył wniosek.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął wstępną informację o planowanych zadaniach rzeczowych dla szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski na rok szkolny 2008/2009 i zdecydował o przekazaniu jej pod obrady Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu celem zaopiniowania. 

Z uwagi na to, że zostało podpisane porozumienie z Ministrem Rolnictwa i Rozwoju Wsi a Powiatem Włocławskim o przekazaniu szkół wchodzących w skład w/w zespołów szkół i z zawartego porozumienia wynika, że mienie związane z przekazywanymi szkołami, w tym majątek ruchomy ma być przekazany do dnia 31 grudnia 2007 roku, Zarząd podjął uchwalę nr 174/07 w sprawie nieodpłatnego przekazania majątku ruchomego stanowiącego własność powiatu.

Na tym samym posiedzeniu Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 175/07 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia planu dofinansowania w 2007 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i poradniach psychologiczno – pedagogicznych oraz placówkach opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski.

Zarząd Powiatu negatywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim w sprawie wyrażenia zgody na zmianę w planie finansowym form doskonalenia zawodowego nauczycieli z uwagi na fakt, iż jest koniec roku budżetowego, a w miesiącu styczniu zostaną zaplanowane szkolenia na następny rok budżetowy.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007.

W tym dniu zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego za 2006 rok wraz z załączoną informacją oraz upoważnił Starostę Włocławskiego do  przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 31 października  2007 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem stanowiącym sprawozdanie zarządu w okresie od dnia 31 października 2007 roku do dnia 6 grudnia 2007 roku Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przedłożenia Radzie Powiatu w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 7 grudnia 2007 roku do dnia sesji. 

Zgodnie z planem pracy Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu oraz Komisji Rewizyjnej dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych przedstawił Zarządowi Powiatu sprawozdanie o sytuacji finansowej zakładu za III kwartał 2007 roku. Zarząd przyjął sprawozdanie i przekazał je Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady komisji. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę nr XXXI/351/05 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę obliczenia wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu. 

Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 18 grudnia 2007 roku.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu podjął decyzje w sprawie wygaszenia trwałego zarządu ustanowionego dla Zespołu Szkół i Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Jadwigi Dziubińskiej w Starym Brześciu oraz Zespołu Szkół im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu. Na mocy Porozumień zawartych w dniu 15 maja 2007 roku pomiędzy Powiatem Włocławskim a Ministrem Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dniem 1 stycznia 2008 roku nastąpi zmiana organu prowadzącego jednostki. W związku z tym, jak wynika z prowadzonych ustaleń, wolą Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi jest, aby oddanie nieruchomości w trwały zarząd nastąpiło po zawarciu aktu notarialnego tj. po dniu 31 grudnia 2007 roku. 

Zarząd Powiatu wstępnie zapoznał się z wnioskiem Pana radnego Romana Gołębiewskiego w sprawie budowy chodnika wzdłuż drogi powiatowej Włocławek – Kruszyn – Choceń na odcinku od granic Miasta Włocławek do miejscowości Kruszyn, jednak sprawa zostanie rozpatrzona po uchwaleniu przez Radę budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok.

Na tym samym posiedzeniu zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji zadań wykonywanych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach za I półrocze 2007 roku.

Zarząd Powiatu na wniosek Skarbnika przyjął autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007 rok.

Zgodnie z kalendarium budżetowym Zarząd Powiatu podczas tego posiedzenia zapoznał się z wnioskiem  Komisji Budżetu i Finansów, która dokonała kompleksowej oceny projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok w świetle opinii przedstawionych przez stałe komisje Rady Powiatu we Włocławku i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z załączonym projektem budżetu na 2008 rok. 

Szóste posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 19 grudnia 2007 roku

 Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Gminy Boniewo w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej  w Boniewie.

 Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął autopoprawkę nr 2 do projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007 rok
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