Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 20 grudnia 2007 roku do dnia 10 lutego 2008 roku.

W tym okresie odbyły się 3  posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 28 grudnia 2007 roku

Zarząd Powiatu we Włocławku, po rozpatrzeniu wniosku Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy podjął uchwałę nr 176/07 w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. W związku z nowelizacją ustawy planowane jest utworzenie referatu do spraw  organizacji stażu zawodowego i przygotowania zawodowego. Dotychczas tymi sprawami zajmował się Dział Organizacyjno – Administracyjny. Ze względu na bardzo dużą liczbę osób, które są obsługiwane (ok. 3 tys.) planuje się wydzielić powyższy referat z Działu Organizacyjno – Administracyjnego.
Uwzględniając wniosek Skarbnika Powiatu, Zarząd podjął uchwałę nr 177/07 zmieniającą uchwałę Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007 rok. W toku realizacji budżetu są wprowadzane zmiany zarówno po stronie dochodów jak i wydatków, w związku z tym zachodzi potrzeba wprowadzenia tych zmian w harmonogramie realizacji budżetu.
 Zarząd rozpatrując wniosek Skarbnika Powiatu podjął uchwałę nr 178/07 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007 rok.  

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 10 stycznia 2008  roku


W dniu 19 grudnia Rada Powiatu podjęła uchwałę nr X/121/07 w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok. W związku z powyższym zgodnie z art. 186 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych Zarząd Powiatu we Włocławku zobowiązany jest w terminie 21 dni od dnia uchwalenia budżetu  - opracować układ wykonawczy budżetu Powiatu i przekazać podległym jednostkom organizacyjnym informację o ostatecznych kwotach dochodów i wydatków tych jednostek oraz dotacji. W związku z powyższym Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 179/08 w sprawie układu wykonawczego budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok. 

Na tym samym posiedzeniu, na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Zarząd Powiatu przyjął wstępną informację w sprawie przyjęcia planu dofinansowania  w 2008 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach, poradniach psychologiczno – pedagogicznych i placówkach opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski, zalecając przekazanie jej do zaopiniowania właściwym związkom zawodowym zrzeszającym  nauczycieli.
Uwzględniając wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, Zarząd Powiatu wstępnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.

Po pozytywnym zaopiniowaniu przez Komisję Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu, Zarząd Powiatu zaakceptował zadania rzeczowe dla szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski  na rok szkolny 2008/2009, po uwzględnieniu opinii Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu.
Uwzględniając kolejny wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych zarząd  podjął uchwałę nr 180/08 w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym.
Zarząd Powiatu, na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji podjął uchwałę nr 181/08 w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych  o charakterze ponadgminnym.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu zapoznał się z wnioskami Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku z przeprowadzonej kontroli w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim w dniu 27 listopada 2007 roku, a także odpowiedzią na wnioski udzieloną przez Dyrektora placówki w Lubieniu Kujawskim.

Trzecie  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 25 stycznia 2008 roku


Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, Zarząd Powiatu  przyjął projekty uchwał Rady Powiatu: 

· o zamiarze likwidacji Liceum Profilowanego w Kowalu;

· o zamiarze likwidacji Liceum Ogólnokształcącego i Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego w Starym Brześciu;

· o zamiarze likwidacji Liceum Profilowanego i Szkoły Policealnej w Lubrańcu – Marysinie.

Jednocześnie zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania projektów uchwał Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku.

Zarząd Powiatu pozytywnie zaakceptował wnioski Dyrektora ZS w Chodczu i Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego pierwszej kategorii zaszeregowania tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę obliczenia wynagrodzenia dla pracowników.
Na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Zarząd podjął uchwałę nr 182/08 zmieniającą uchwałę w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 183/08 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia propozycji Dyrektora Zespołu Szkół w Izbicy Kujawskiej w przedmiocie ustalenia zawodu do kształcenia w Zasadniczej Szkole Zawodowej. W uchwale nr 70/07 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 5 kwietnia 2007 roku omyłkowo przyjęto nazwę zawodu. Według § 1 rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 26 czerwca 2007 roku w sprawie klasyfikacji zawodów szkolnictwa zawodowego winno być – monter instalacji i urządzeń sanitarnych.
Rozpatrując wniosek Wydziału edukacji i Spraw Społecznych Zarząd Powiatu  podjął uchwałę nr 184/08 w sprawie ogłoszenia konkursu dla wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół w Starym Brześciu. Bezpośrednią przyczyną podjęcia uchwały o ogłoszeniu konkursu na stanowisko dyrektora jest fakt, iż z dniem 28 lutego 2008 roku kończy się powierzenie stanowiska obecnemu dyrektorowi Zespołu Szkół.
Zarząd Powiatu rozpatrzył pozytywnie wniosek Dyrektora ZS w Lubrańcu - Marysinie w sprawie przebudowy wjazdu do szkoły i wykonania parkingu, jednakże zwrócił uwagę, że w budżecie na 2008 rok nie zostały zaplanowane środki finansowe na realizacje tego zadania. Środki zaplanowane zostały na 2010 rok.

Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w sprawie zmiany planu wydatków na rok 2008, jednakże zwiększenie planu wydatków nastąpi po złożeniu sprawozdania za III kwartały 2008 roku.
Zarząd Powiatu wstępnie zapoznał się z wnioskiem Dyrektora ZS w Chodczu dotyczącym podjęcia działań zmierzających do zakupu obiektów budowlanych znajdujących się w sąsiedztwie budynku szkolnego w Chodczu przy ul. Kaliska 9/11. Jednakże z uwagi na zbyt małą ilość posiadanych informacji w tym temacie zobowiązał Dyrektora ZS do przeprowadzenia rozeznania ewentualnych kosztów zakupu obiektów, wstępnych kosztów dostosowania obiektów do potrzeb szkoły, a także ustalenia stanu prawnego przedmiotowej nieruchomości. 

Rozpatrując wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg zarząd jednogłośnie przyjął projekt planu rzeczowo – finansowego na 2008 rok wraz z zaproponowaną zmianą dotyczącą zwiększenia środków o kwotę 150 tys. zł. na zakup prefabrykatów betonowych do remontu chodników przy drogach powiatowych,  kosztem zmniejszenia środków o kwotę 150 tys. zł w § 4270 przeznaczonych na ścinkę poboczy.
Na wniosek Wydziału Rozwoju, Integracji Europejskiej i Promocji Zarząd Powiatu wyraził zgodę na zawarcie porozumienia z Regionalnym Ośrodkiem Europejskiego Funduszu Społecznego i upoważnił Starostę Włocławskiego do jego podpisania.

Rozpatrując kolejny wniosek Wydziału Rozwoju, Integracji Europejskiej i Promocji zarząd pozytywnie rozpatrzył możliwość podpisania umowy z Kujawsko – Pomorskim Funduszem Pożyczkowym w celu nawiązania współpracy na rzecz rozwoju lokalnej przedsiębiorczości i upoważnił Starostę Włocławskiego do jej podpisania.
Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Środowiska Zarząd Powiatu przyjął projekt podziału środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2008. Jednocześnie upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego projektu Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska.
Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu 

za okres od dnia  11 lutego 2008 roku do dnia sesji.

Czwarte  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 11 lutego  2008 roku. 

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął do wiadomości zawiadomienie Wójta Gminy Baruchowo o podjętej przez Radę Gminy uchwały o przystąpieniu do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego,  a także zaakceptował treść pisma będącego odpowiedzią jak również przyjął do wiadomości zawiadomienie o podjęciu przez Sejmik Województwa Łódzkiego uchwały w sprawie przystąpienia do aktualizacji Planu zagospodarowania przestrzennego województwa łódzkiego.

Na posiedzeniu zarządu w dniu 19 grudnia 2007 roku ustalono ostatecznie, że część działki  6/6 położonej w Wilkowiczkach będących w trwałym zarządzie domu pomocy społecznej w Wilkowiczkach stała się zbędna na cele realizowane przez powiat. W związku z czym zarząd zobowiązał Naczelnika wydziału do podjęcia dalszych czynności związanych z przeznaczeniem tejże nieruchomości do zbycia. W związku z powyższym Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 185/08 w sprawie przystąpienia do czynności poprzedzających zbycie części działki położonej w obrębie Wilkowiczki gm. Choceń, stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego.

W dniu 25 stycznia br. w Starostwie Powiatowym odbyło się  spotkanie konsultacyjne z zespołem doradczo – inicjatywnym w celu zapoznania się z Programem współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2008 rok. Zespół doradczy nie wniósł żadnych uwag i pozytywnie zaopiniował powyższy Program. Zarząd Powiatu podczas posiedzenia w dniu 11 lutego przyjął program  wraz z projektem uchwały i przekazał Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady komisji i sesji Rady Powiatu.

        Podczas tego posiedzenia Zarząd przyjął stawkę dotacji przypadającej na jednego ucznia Wieczorowego Liceum Ogólnokształcącego w Choceniu w 2008 roku na poziomie roku 2007, tj. 125,60 zł miesięcznie. Wieczorowe Liceum Ogólnokształcące jest szkołą niepubliczną o uprawnieniach szkoły publicznej. Ustawa o systemie oświaty stanowi, że dotacje dla niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych, w których nie jest realizowany obowiązek szkolny lub obowiązek nauki, przysługują na każdego ucznia w wysokości nie niższej niż 50% ustalonych w budżecie danej gminy lub powiatu wydatków bieżących ponoszonych w szkołach publicznych tego samego typu i rodzaju w przeliczeniu na 1 ucznia. W przypadku braku na terenie gminy lub powiatu szkoły publicznej danego typu i rodzaju podstawą do ustalenia wysokości dotacji są wydatki bieżące ponoszone przez najbliższą gminę lub powiat na prowadzenie szkoły publicznej danego typu i rodzaju. Najbliższym dla Powiatu jest Miasto Włocławek, w związku z czym opierano się na stawce dotacji, jaka obowiązuje w mieście Włocławek. 

Zgodnie z porozumieniem zawartym w dniu 8 czerwca 2001 roku w sprawie powierzenia Bibliotece Samorządowej w Izbicy Kujawskiej zadań Powiatowej Biblioteki Publicznej dla Powiatu Włocławskiego, Kierownik biblioteki składa Zarządowi Powiatu roczne sprawozdanie rzeczowe i finansowe z realizacji powierzonych zadań zgodnie z zasadami i terminami określonymi w ustawie o finansach publicznych, a także w zakresie wykonywania funkcji powiatowej biblioteki publicznej. Takie sprawozdanie wpłynęło do Zarządu Powiatu i zostało przez zarząd pozytywnie przyjęte.

Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 186/08 w sprawie przyjęcia planu dofinansowania w 2008 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach, poradniach psychologiczno – pedagogicznych i placówkach opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski.

W dniu 5 października 2001 roku została zawarta umowa pomiędzy Zarządem Powiatu we Włocławku a Zgromadzeniem Małe Dzieło Boskiej Opatrzności – Orioniści na prowadzenie przez Zgromadzenie Domu Pomocy Społecznej dla dorosłych w Izbicy Kujawskiej. Zarząd Powiatu obowiązany jest do przekazywania dotacji na każdy rok budżetowy w wysokości określonej w aneksie do umowy, natomiast Dom Pomocy Społecznej zobowiązany jest zapewnić mieszkańcom całodobową opiekę i zaspokoić niezbędne potrzeby. W roku 2007 Dom Pomocy Społecznej otrzymał z budżetu Powiatu dotację w wysokości 1.067.790 zł. Zgodnie z cytowaną umową Dom Pomocy Społecznej zobowiązany jest do przedstawienia Zarządowi Powiatu rozliczenia dotacji za rok ubiegły, a Zarząd zatwierdza to rozliczenie. W związku z powyższym Zarząd podjął uchwałę w sprawie zatwierdzenia rozliczenia dotacji przekazanej w 2007 roku dla Domu Pomocy Społecznej dla dorosłych w Izbicy Kujawskiej, prowadzonego przez Zgromadzenie Małe Dzieło Boskiej Opatrzności- Orioniści.

Podczas tego samego posiedzenia Zarząd wyraził zgodę na ujęcie w zadaniach rzeczowych dla Zespołu Szkół w Lubrańcu na rok szkolny 2008/2009 klasy pierwszej Zasadniczej Szkoły Zawodowej o 2 letnim cyklu nauczania w zawodach sprzedawca i kucharz małej gastronomii.

Zarząd Powiatu  przyjął  projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku dotyczącej stanu bezpieczeństwa Powiatu Włocławskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2007 rok jak również projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2007 roku. Powyższe projekty uchwał przekazane zostały Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady stosownej komisji oraz sesji Rady Powiatu. 

 Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 188/08 w sprawie zaopiniowania projektu Programu ochrony środowiska z planem gospodarki odpadami województwa kujawsko – pomorskiego 2010.

W tym dniu Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę obliczenia wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu. Na obecną zmianę znaczący wpływ miało rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 11 września 2007 roku w sprawie wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę w 2008 roku, którego wysokość określono na 1.126 zł. Spowodowało to konieczność podwyższenia stawek wynagrodzenia  u pracowników, których wynagrodzenie na dzień dzisiejszy były niższe od planowanego najniższego wynagrodzenia. 

Zarząd Powiatu zgodnie z ustaleniami przyjętymi na Konwencie Starostów wstępnie zaakceptował propozycję zawarcia umowy współpracy w sprawie przystąpienia i realizacji na terenie województwa kujawsko – pomorskiego projektu pn. „Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego” i zobowiązał Wydział Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji do przygotowania projektu uchwały w tej sprawie.

W tym dniu Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały w  sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 20 grudnia 2007 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem stanowiącym sprawozdanie zarządu w okresie od dnia 20 grudnia  2007 roku do dnia 10 lutego 2008 roku. Zarząd upoważnił  Starostę Włocławskiego do przedłożenia Radzie Powiatu w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 11 lutego 2008 roku do dnia sesji. Zarząd upoważnił również Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 19 lutego 2008 roku.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął informację dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie wykorzystania środków Funduszu Pracy za rok 2007 i upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania informację Przewodniczącemu Rady celem skierowania na posiedzenie komisji.

W tym dniu Zarząd Powiatu przyjął również projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w powiecie włocławskim w 2007 roku. Zgodnie z danym upoważnieniem projekt uchwały został przekazany Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady stałej komisji i sesji Rady Powiatu.

Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie dotyczący podniesienia wynagrodzenia dla lekarzy i specjalistów Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności. W wyniku prowadzonych z lekarzami  negocjacji Przewodnicząca Zespołu ustaliła, że stawka za jedno orzeczenie dla lekarza podniesiona powinna zostać z 20 zł na 24 zł  i z 14 zł na 16 zł dla specjalisty Stawki za jedno orzeczenie zostały podniesione  

Przewodnicząca Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności we Włocławku w piśmie z dnia 7 stycznia 2008 roku skierowanym do Starosty Włocławskiego poinformowała o trudnościach w zorganizowaniu składów orzeczniczych z uwagi na zbyt niską stawkę za jedno orzeczenie. W wyniku prowadzonych z lekarzami negocjacji Przewodnicząca Zespołu ustaliła, że stawka za jedno orzeczenie dla lekarza podniesiona powinna zostać z 20 zł na 24 zł  i z 14 zł na 16 zł dla specjalisty. Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek, a środki finansowe na ten cel zostaną przesunięte do budżetu Zespołu w II półroczu 2008 roku, po analizie wykonanych orzeczeń w I półroczu 2008 roku.

Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej dotyczący dofinansowania w kwocie 26.500 zł do zakupu samochodu do przewozu dzieci. Pojawiła się możliwość uzyskania dofinansowania ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w kwocie 80.000 zł  oraz przy udziale własnych środków w kwocie 26.500 zł., ponieważ taki jest warunek ubiegania się o dofinansowanie. 

Zarząd Powiatu  pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, który dotyczył zmian w planie wydatków na rok 2008. Powyższe zmiany spowodowane są tym, że Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 19 października 2007 roku wprowadziło nowe zasady sprawowania opieki nocnej w placówkach opiekuńczo – wychowawczych.
W tym samym dniu Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Włocławski umowy współpracy z jednostkami samorządu terytorialnego z terenu województwa kujawsko – pomorskiego w sprawie przystąpienia i realizacji projektu „Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego na terenie województwa kujawsko – pomorskiego” oraz wyrażenia zgody na pełnienie przez Powiat Toruński funkcji koordynatora zadań wynikających z tej umowy.

Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu- Marysinie dotyczący przesunięcia terminu realizacji zadania inwestycyjnego pn. Budowa parkingu samochodowego wraz z wjazdem do szkoły  z roku 2010 na rok 2008 i przesunięcia części środków w wysokości 30.000 zł zaplanowanych w roku 2010 na rok 2008  na realizacje tego zadania. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 189/08 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008.
        Podczas tego posiedzenia zarząd przyjął projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok i upoważnił Starostę do przekazania projektu Przewodniczącemu Rady.
Szóste posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 26 lutego 2008 roku

W związku z zamiarem złożenia przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku wniosków o dofinansowanie projektu w ramach Programu Operacyjnego, zaistniała konieczność udzielenia odrębnego upoważnienia do zatwierdzenia wniosków i podpisania umów zarząd podjął uchwałę nr 190/08 w sprawie pełnienia przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku roli Beneficjenta  w realizacji projektów w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 Priorytet VI „Rynek otwarty dla wszystkich”.

Na wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2008 roku oraz przyjęcia zasady przyznawania dofinansowania uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych dorosłych osób niepełnosprawnych.

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie zgodnie z ustawą o pomocy społecznej złożył sprawozdanie z działalności jednostki za 2007 rok. Zarząd przyjął sprawozdanie dyrektora wraz z projektem uchwały.

W związku z tym, że został ogłoszony konkurs zaistniała konieczność powołania komisji konkursowej w celu wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół w Starym Brześciu. Wobec tego w dniu 26 lutego br. na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, Zarząd Powiatu podjął uchwałę w sprawie powołania komisji konkursowej dla wyłonienia kandydata na stanowiskom Dyrektora Zespołu Szkół w Starym Brześciu.

Zarząd podjął również uchwałę w sprawie powierzenia Pani mgr inż. Ewie Zaparuszewskiej pełnienia obowiązków dyrektora Zespołu Szkół w Starym Brześciu do dnia wyłonienia dyrektora w drodze konkursu oraz udzielenia upoważnienia. Wspomniana osoba spełnia kryteria, jakim powinna odpowiadać osoba zajmująca stanowisko dyrektora lub stanowisko kierownicze w poszczególnych typach szkół i placówek.

Podczas tego posiedzenia Zarząd podjął uchwałę w sprawie wyboru oferty na realizacje zadania publicznego o charakterze ponadgminnym w roku 2008. Z uwagi, że wpłynęły dwie oferty, jedna została odrzucona, w związku z tym zarząd powiatu podjął uchwałę w sprawie odrzucenia oferty na realizację zadania o charakterze ponadgminnym.

Zarząd powiatu przyjął do wiadomości zawiadomienie Burmistrza Gminy i Miasta Brześć Kujawski oraz Wójta Gminy Włocławek o podjętych przez samorządy uchwałach w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

W  tym dniu zarząd podjął uchwałę w sprawie przyjęcia rocznego sprawozdania z wykorzystania dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku w roku 2007. 

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 196 w sprawie wyrażenia zgody na budowę wewnętrznej klatki schodowej dwubiegowej w budynku gimnazjum w Izbicy Kujawskiej przy ulicy Nowomiejskiej 3.

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd zapoznał się i przyjął Autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok.

