Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 
 od dnia 24 listopada 2006  roku do dnia 10 grudnia 2006 roku.

Pierwsze posiedzenie nowowybranego Zarządu Powiatu we Włocławku odbyło się w dniu 1 grudnia 2006 roku.
Na wniosek Skarbnika Powiatu zarząd powiatu podjął uchwałę nr 1/06 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. 
Zarząd powiatu podjął również uchwałę nr2/06 w sprawie upoważnienia członków Zarządu Powiatu we Włocławku do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych w imieniu powiatu. 

Po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, uwzględniając uwagi zgłoszone w trakcie dyskusji, zarząd przyjął informację w sprawie przygotowania PZD do zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie 2006/2007, który to materiał przygotowany został zgodnie z planem pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku na 2006 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższej informacji Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku. 

Na wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu zarząd podjął uchwałę nr 3/06 w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o awans zawodowy na stopień nauczyciela mianowanego.

Uwzględniając kolejny wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu zarząd zdecydował o odstąpieniu od zamiaru zorganizowania przez Starostwo Powiatowe we Włocławku oraz Zespół Szkół w Lubrańcu zadania pod nazwą „II Powiatowy Samorządowy Turniej Gmin w Piłce Siatkowej”.
Zarząd powiatu podjął uchwałę nr 4/06 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2006 roku.
Na zakończenie posiedzenia, w sprawach różnych, zarząd powiatu odniósł się do kwestii służbowych telefonów komórkowych m.in. dla członków zarządu. Przyjęto również informację dotyczącą wykazu wakatów na stanowiskach urzędniczych w Starostwie Powiatowym we Włocławku, a także informacje przedstawione przez naczelników Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami oraz Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej dotyczące realizacji zadań w wydziałach oraz potrzeb w związku z występującymi wakatami.  
Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu 

za okres od dnia 11 grudnia 2006  roku do dnia sesji.

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 11 grudnia 2006  roku. 
Zarząd Powiatu, na wniosek Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, przyjął informację dotyczącą realizacji etapowego planu dochodzenia do standardów wychowania i opieki w jednostce, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych na 2006 rok. Wobec powyższego zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.  

Uwzględniając wnioski dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim oraz dyrektora Zespołu Szkół  w Chodczu, zarząd podjął uchwałę nr 5/06 w sprawie przekazania samochodu marki Ford Transit. 

Po rozpatrzeniu przedłożonego przez dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku wniosku w sprawie uchylenia decyzji ostatecznej Wojewody Kujawsko – Pomorskiego zezwalającej warunkowo na prowadzenie Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie, zarząd zaakceptował zaproponowaną treść ww. wniosku, upoważniając tym samym Starostę Włocławskiego do wystąpienia z wnioskiem do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego. 

Na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, zarząd podjął uchwałę nr 6/06 zmieniającą uchwałę w sprawie zorganizowania pierwszego przetargu na sprzedaż nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego, położonej w obrębie Wilkowiczki Gmina Choceń, ustalenia ceny wywoławczej, wadium i wyznaczenia członków komisji. 

Zarząd powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w 2005 roku. Wobec powyższego zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.  

Rozpatrując kolejny wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, zarząd uwzględnił opinię wydziału w sprawie nadesłanych do Starostwa Powiatowego we Włocławku przez pracownie projektowe, działające w imieniu i z upoważnienia Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Warszawie, do zaopiniowania wyciągów ze „Studiów dla potrzeb ochrony przeciwpowodziowej” dla obszarów przyległych do rzek Zgłowiączka, Ochnia i Wisła leżących na terenie Powiatu Włocławskiego, nie zgłaszając uwag do ww. Studiów.  
Zarząd powiatu, po rozpatrzeniu na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji informacji dotyczącej realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych za III kwartały 2006 roku, przygotowanej zgodnie z planem pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku na 2006 rok, wskazał na konieczność uzupełnienia informacji w części dotyczącej uszczegółowienia opisu poszczególnych zadań inwestycyjnych, np.: wskazanie odcinków dróg remontowanych; zakresu rzeczowego zadania inwestycyjnego; konkretyzacji poniesionych wydatków  np.: ZS i RCKU – związanych z doradztwem /termomodernizacja obiektu/. Zarząd uznał, że aktualizując informację z uwzględnieniem powyższych zaleceń, należy wskazać poziom bieżących wydatków inwestycyjnych na dzień 30 listopada br. w odniesieniu do wszystkich zadań ujętych w informacji. Wobec powyższego zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu, po uprzednim skorygowaniu informacji o uwagi zgłoszone w trakcie dyskusji.  

Na wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2007 rok wraz z projektem uchwały zarządu powiatu określającej sposób wykonania ww. uchwały rady powiatu. Wobec powyższego zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego projektu uchwały rady Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Uwzględniając kolejny wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie desygnowania delegata do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich. Wobec powyższego zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego projektu uchwały rady Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 24 listopada 2006 roku do dnia sesji wraz ze sprawozdaniem zarządu w okresie od dnia 24 listopada 2006 roku do dnia 10 grudnia 2006 roku. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przedłożenia Radzie Powiatu w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 11 grudnia 2006 roku do dnia sesji. Zarząd upoważnił również Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego projektu Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Na wniosek Skarbnika Powiatu, Zarząd Powiatu przyjął  projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. Wobec powyższego zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego projektu uchwały rady Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Zarząd powiatu, po zapoznaniu się z przedstawionymi przez skarbnika wnioskami,  negatywnie rozpatrzył wniosek Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim oraz wniosek Zespołu Szkół w Chodczu w sprawie dokonania zmian w planach finansowych tych jednostek na 2006 rok. 

Trzecie  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 20 grudnia 2006  roku. 
Zarząd Powiatu we Włocławku, stosownie do zapisów  § 31 ust. 3  Statutu Powiatu Włocławskiego, zapoznał się z projektami uchwał rady powiatu przekazanymi przez  Przewodniczącego Rady Powiatu pismem z dnia 12 grudnia br. (R.0714-7/06) oraz kolejnym pismem z dnia 18 grudnia br. (R.0714-8/06), wniesionymi pod obrady II Sesji Rady Powiatu we Włocławku z inicjatywy Przewodniczącego oraz grupy radnych. W wyniku dokonanej analizy zarząd nie wniósł do przekazanych projektów uchwał rady  powiatu żadnych uwag. 

Zarząd powiatu, stosownie do zapisów § 24 ust. 5 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego, upoważnił Starostę Włocławskiego do wystąpienia do Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku z wnioskiem o poszerzenie porządku obrad II Sesji o punkt dotyczący rozpatrzenia projektu uchwały rady powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. 

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, Zarząd Powiatu we Włocławku podjął uchwałę nr 7/06 w sprawie wyznaczenia zastępstwa dyrektora ZS w Chodczu i udzielenia upoważnienia. 

Zarząd powiatu, uwzględniając przedstawione opinie, negatywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Zespołu Szkół i Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Starym Brześciu dotyczący projektu uchwały zarządu powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia planu dofinansowania w 2006 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych oraz opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski.
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