
Załacznik 

do uchwały nr XI/150/08

Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 28 lutego 2008 roku  

Sprawozdanie z działalności Komisji  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlane i Technicznej  

Rady Powiatu we Włocławku za 2007rok 

W dniu 20 grudnia 2006 roku Rada Powiatu we Włocławku podjęła uchwałę nr II/20/06 w sprawie powołania stałych Komisji Rady Powiatu we Włocławku, ustalając jednocześnie przedmiot ich działania. Uchwałą nr II/23/06 Rada Powiatu we Włocławku powołała Komisję Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrstruktury Budowlanej i Technicznej  
w składzie 9 radnych: Paweł Małas-Przewodniczacy Komisji, Zygmunt Wierzowiecki, Marek Osiński, Jadwiga Błaszkiewicz, Arkadiusz Gąsiorowski, Wiktor Muratow, Bogdan Domżalski, Roman Gołębiewski, Kazimierz Kaca.

W dniu 12 stycznia 2007 roku Rada Powiatu we Włocławku uchwałą nr III/31/07 odwołała Pana Pawła Małasa z funkcji Przewodniczącego i  członka Komisji Administracji, Ładu
i Porządku Publicznego oraz Infrstruktury Budowlanej i Technicznej.  A uchwałą nr IV/43/07 z dnia 22 lutego 2007 roku dokonała zmiany w składzie Komisji poprzez powołanie na członka Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej  Pana Zdzisława Krzyżanowskiego. W dniu 22 lutego 2007 r. Rada Powiatu we Wlocławku uchwałą nr IV/45/07 powołała Przewodniczącego Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlane i Technicznej  w osobie pana Zdzisława Krzyżanowskiego.  Uchwałą nr V/64/07 z dnia 23 marca 2007 roku  Rada Powiatu zatwierdziła plan pracy Komisji na rok 2007 ustalając tematykę zakresu pracy Komisji. 

Za okres sprawozdawczy odbyło się 9 posiedzeń Komisji, które są udokumentowane protokołami. 

W dniu 9 marca 2007 roku Komisja:

· wybrała na Wiceprzewodniczącego Komisji Pana Zygmunta Wierzowieckiego a na Sekretarza Pana Marka Osińskiego,

· opracowała plan pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej,

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 i  podjęła wniosek do Zarządu Powiatu o następującej  treści: „Pozostawienie środków na opracowanie dokumentacji i uzyskanie pozwoleń formalno-prawnych na realizację inwestycji pn.: „Budowa ścieżki rowerowej wraz z infrastrukturą drogi Kruszyn-Włocławek” w 2008 roku, natomiast przesunięcie pozostałej kwoty środków własnych na budowę chodników wzdłuż drogi powiatowej Włocławek -Kruszyn-Choceń w miejscowości Kruszyn oraz Mostki-Kowal w miejscowości Smólnik (w związku z niemożliwością zrealizowania inwestycji w roku 2007 ze względu na brak dokumentacji).

W dniu 15 marca 2007 roku Komisja:

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiej Policji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2006 roku. 

· dokonała analizy projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego w 2006 r. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu z realizacji Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2006 rok.

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumentów ze swojej działalności w 2006 roku.

· dokonała analizy  projektu uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku. Komisja przy 5 głosach „za”, 1 przeciw i 2 „wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

W dniu 12 kwietnia 2007 roku Komisja:

· wstępnie rozważyła możliwość przekazania drogi powiatowej na odcinku Kazimierzewo-Ustronie samorządowi Gminy Lubanie.

· jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2007 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. 

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku dotyczącej stanu bezpieczeństwa Powiatu Włocławskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2006 rok.

· jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2006 rok oraz absolutorium dla Zarządu Powiatu we Włocławku. 

W dniu 11 maja 2007 roku Komisja:

· dokonała analizy stanu dróg powiatowych na podstawie dokonanych objazdów i nakreślenia dalszych kierunków działań Zarządu Powiatu. 

· podjęła wniosek o następującej treści: „Komisja Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej wnosi, aby na najbliższym posiedzeniu, Zarządu Powiatu zajął się sprawą remontów dróg powiatowych, jednocześnie informując, iż pozytywnie zaopiniowała propozycję Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg odnośnie „Zestawienia kosztorysów inwestorskich na remonty odcinków  dróg powiatowych”, pomijając poz. Nr 8 i 9”

· podjęła wniosek o treści: „wycofać zadanie „Budowa ścieżki rowerowej wraz z chodnikiem w ciągu drogi powiatowej 2809 C Włocławek -Kruszyn-Choceń odcinek Nowa Wieś- Kruszyn-Choceń z zadań inwestycyjnych.”

W dniu 31 lipca 2007 roku Komisja:

· dokonała analizy informacji na temat przyczyn osłabienia przyczółków mostu w miejscowości Nowy Młyn.

· podjęła wniosek o zwiększeniu ograniczenia prędkości i tonażu w miejscowości Nowy Młyn oraz dokonaniu ekspertyzy powodów uszkodzenia mostu w Nowym Młynie.

· podjęła wniosek o zorganizowaniu spotkania (wizja lokalna) z Panem Edwardem Gromotką przedstawicielem  Firmy PPHU „Ekowat” s.c., przedstawicielem Wojewódzkiego Zarządu Melioracji Wodnych oraz Dyrektorem PZD, aby zastanowić się czy ma to być zabicie arsenów, czy wykonanie prac betonowych, bo to jest ważna kwestia do rozwiązania czy ma to być generalny remont czy tylko przyczółków.

· dokonała analizy informacji Dyrektora PZD w sprawie akceptacji alokacji wolnych środków finansowych na zadania remontowe i podjęła wnioski o następującej treści: 

· przeznaczenie kwoty 150.000 złotych na remont odcinka drogi nr 2928 Modlibórz-Kłobka- Chodecz; 

· przeznaczenie kwoty 85.000 złotych na remont drogi nr 2991 Śmiłowice-Wilkowiczki; 

· przeznaczenie kwoty 70.000 złotych na ścinkę poboczy odcinków dróg wskazanych do remontu i odcinków najbardziej zawyżonymi poboczami; 

· przeznaczenie kwoty 90.000 złotych na zakup usług związanych z zakupem i wybudowaniem prefabrykatów chodnikowych. 

W dniu 6 września 2007 roku Komisja:

· jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2007 roku. 

· rozpatrzyła pismo Komendanta Miejskiej Policji we Włocławku w sprawie przeznaczenia środków finansowych dla policjantów Komendy Miejskiej Policji we Włocławku realizujących zadania prewencyjne na terenie powiatu.  Ze względu na to, że policja jest wyłączona spod finansowania Powiatu, to Powiat Włocławski nie ma obowiązku przeznaczać środków na to zadanie. 

· zapoznała się z apelem mieszkańca Sulęcina „Stop śmierci na przydrożnych drzewach” dotyczącym dostosowania zieleni przydrożnej do wymogów bezpieczeństwa współczesnego ruchu drogowego oraz zasadami urządzania zieleni przydrożnej „zielone pobocze”.

W dniu 29 października 2007 roku Komisja:

· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2007/2008. komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku dotyczącej analizy oświadczeń majątkowych złożonych w 2006 roku i 2007 roku przez radnych Powiatu Włocławskiego. 

· jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Starosty Włocławskiego  dotyczącej analizy oświadczeń majątkowych.

· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie powiadomienia Skarbnika Powiatu Panią Barbarę Kubiak o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego. Jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie powiadomienia Sekretarza Powiatu Pana Piotra Chrzanowskiego o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego.

W dniu 3 grudnia 2007 roku Komisja:

· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008. Komisja przy 6 głosach „za” i 2 „wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· opracowała plan pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej  na 2008 rok. 

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na 2008 rok. 

W dniu 19 grudnia 2007 roku Komisja:

· dokonała analizy wniosku zgłoszonego przez Radnego Andrzeja Spychalskiego 
o zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Włocławek a Starostwem Powiatowym we Włocławku. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała propozycje skierowania wniosku Andrzeja Spychalskiego do Zarządu powiatu w celu dalszej analizy.

· pozytywne zaopiniowała projekt uchwały dotyczącej sprawozdania 
z realizacji zadań wykonywanych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za I półrocze 2007 roku.

· dokonała analizy wniosku Radnego Wiktora Muratowa o następującej treści: „Wniosek w sprawie umieszczenia w planie inwestycyjnym na 2008 rok następujących zadań:

· Kontynuacja budowy chodnika wzdłuż drogi powiatowej nr2907 Mostki-Kowal.

· Położenie dywanika asfaltowego na drodze powiatowej nr 2907 Mostki Kowal.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała propozycję skierowania wniosku Wiktora Muratowa do Zarządu Powiatu w celu dalszej analizy.



