
Załącznik

do uchwały nr XI/151/08

Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 28 lutego 2008 roku  

Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

Rady Powiatu we Włocławku za 2007 rok 

W dniu 20 grudnia 2006 roku Rada Powiatu we Włocławku podjęła uchwałę nr II/20/06 w sprawie powołania stałych Komisji Rady Powiatu we Włocławku, ustalając jednocześnie przedmiot ich działania.  Uchwałą nr II/24/06 Rada Powiatu we Włocławku powołała Komisję Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku w składzie 9 radnych: Jerzy Donajczyk-Przewodniczący Komisji, Henryka Podlewska, Zygmunt Wierzowiecki, Wiktor Muratow, Jadwiga Błaszkiewicz, Bogdan Domżalski, Marek Śledziński, Andrzej Spychalski, Stanisław Budzyński. Rada Powiatu uchwałą nr IV/43/07 z dnia 22 lutego 2007 roku dokonała zmian w składzie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska poprzez odwołanie Pana Jerzego Donajczyka z członkowstwa i Przewodniczącego Komisji i powołanie na członka 
i Przewodniczącą Komisji Panią Jadwigę Fijałkowską. 

Za okres sprawozdawczy odbyło się 8  posiedzeń Komisji udokumentowanych protokołami. 

W dniu 11 stycznia 2007 roku Komisja:

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko-Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w 2005 roku wraz z wnioskiem skierowanym do Rady Powiatu o następującej treści: “Rada Powiatu uznaje za wskazane poddaniu w 2007 roku badaniu wód jezior, znajdujących się na terenie Powiatu Włocławskiego, w pierwszej kolejności tych które przez ostatnie 5 lat nie były poddane takiemu badaniu”.

· wybrała na Wiceprzewodniczącą Komisji panią Henrykę Podlewską a na Sekretarza pana Wiktora Muratowa.

· opracowała plan pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na rok 2007.

W dniu 7 lutego 2007 roku Komisja:

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego z wykonania zadań w zakresie geodezji i kartografii za rok 2006.

W dniu 9 marca 2007 roku Komisja:

· dokonała analizy projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007 rok. Komisja przy 5 głosach “za”, 0 przeciw i 2 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

W dniu 30 marca 2007 roku Komisja:

· jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała informację Komendanta Społecznej Straży Rybackiej z działalności jednostki za 2006 rok.

· podjęła wnioski dotyczące  podziału dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2007 o następującej treści:

· poz. Nr 2 Nadleśnictwo Włocławek z budowy spowalniającej na rzece Ruda w Leśnictwie Dąb gm. Włocławek zmniejszyć kwotę do 2000 złoty.

· Poz. Nr7 Zakup sprzętu motopompy pływającej w Kanibrodzie-zwiększyć kwotę o 1.500 złotych.

· Poz. Nr 16 Wyposażenie Społecznej Straży Rybackiej w sprzęt i odzież do kontroli na wodach Powiatu zwiększyć o kwotę 1.000 złoty.

· Poz. Nr 20 Akcja sprzątania świata przydzielić kwotę 1000 złoty z przekazaniem placówce oświatowej jako bezpośredniego organizatora akcji;

· poz. Nr 39 Powiatowa Akcja Letnia w ramach Zielonej Szkoły dołożyć kwotę 8.000 złotych. 

Zwiększenie kwot nastąpiło na skutek zmniejszenia środków w pozycji nr 40 z wyjątkiem poz. Nr  7, na która przekazano środki z poz. Nr 2.

· pozytywnie zaopiniowała zakup maszyny do rozdrabniania drewna jak również zakup pojemników do selektywnej zbiórki odpadów dla jednostek powiatowych z umieszczeniem informacji z jakich środków i kto zakupił pojemnik. 

W dniu 12 kwietnia 2007 roku Komisja:

· jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku z działalności Inspekcji Weterynaryjnej za rok 2006.

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania 
z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2006 rok oraz absolutorium dla Zarządu Powiatu we Włocławku.

W dniu 7 września 2007 roku Komisja.

· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2011, za okres obejmujący lata 2004-2006.Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2007 roku.

· pozytywnie zaopiniowała propozycję do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok o następującej treści: “Zwiększyć pulę środków na zakup polbruku oraz utrzymać na poziomie roku 2007 środki na bieżące remonty dróg powiatowych.

W dniu 3 grudnia 2007 roku Komisja:

· jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008.

· Opracowała projekt planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na 2008 rok.

W dniu 14 grudnia 2007 roku Komisja:

· wydała pozytywną opinię w kwestii dotyczącej  informacji Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska  o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego za 2006 rok

· zapoznała się z dostępnością środków Unii Europejskiej w zakresie modernizacji, rozwoju 
i produkcji gospodarstw rolnych.
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