
Załącznik 

do uchwały nr XI/153/08

Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 28 lutego 2008 roku  

Sprawozdanie z działalności Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, 
Edukacji, Kultury i Sportu

Rady Powiatu we Włocławku za 2007rok 

W dniu 20 grudnia 2006 roku Rada Powiatu we Włocławku podjęła uchwałę nr II/20/06 w sprawie powołania stałych Komisji Rady Powiatu we Włocławku, ustalając jednocześnie przedmiot ich działania.  Uchwałą nr II/22/06 Rada Powiatu we Włocławku powołała Komisję Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu we Włocławku w składzie 7 radnych: Ewa Kończyńska-Przewodnicząca Komisji, Piotr Jacek Zbonikowski, Jerzy Pawłowski, Włodzimierz Majewski, Arkadiusz Gąsiorowski, Jadwiga Fijałkowska, Henryka Podlewska. Rada Powiatu uchwałą nr IV/43/07 z dnia 22 lutego 2007 roku dokonała zmian w składzie  Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu poprzez odwołanie Pani Jadwigi Fijałkowskiej
 z członkowstwa i powołanie Pana Jerzego Donajczyka na członka Komisji. 

Za okres sprawozdawczy odbyło się 12 posiedzeń Komisji, które są udokumentowane protokołami. 

W dniu 10 stycznia 2007 roku Komisja:

· Wybrała na Wiceprzewodniczącego pana Piotra Jacka Zbonikowskiego a na Sekretarza pana Jerzego Pawłowskiego. 

· Opracowała projekt planu pracy Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury           i Sportu na 2007 rok.

· Jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie bieżącej sytuacji SPZPS we Włocławku.

· Dokonała analizy projektu zadań rzeczowych dla szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski na rok szkolny 2007/2008. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt.

· Podjęła wniosek o następującej treści: “aby w najbliższym czasie Zarząd Powiatu jedno ze swoich posiedzeń poświęcił tylko i wyłącznie sprawie organizacji pracy i polityki finansowej szkół i placówek oświatowych.”

W dniu 22 lutego 2007 roku Komisja:

· Pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora PCPR we Włocławku z działalności jednostki za 2006 rok.

· Dokonała analizy projektu uchwały w sprawie określenia kierunku prac Zarządu Powiatu przy przeniesieniu siedziby Poradni Psychologiczno Pedagogicznej w Lubrańcu. Komisja pięcioma głosami “za” oraz przy zero głosach  przeciwnych i zero głosach wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· Pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały o zamiarze przekazania ZS i RCKU im. Jadwigi Dziubińskiej w Starym Brześciu do prowadzenia przez Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi. 

· Jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagrodzenia zasadniczego, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania. 

W dniu 9 marca 2007 roku Komisja:

· Jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007 rok. 

W dniu 22 marca 2007 roku Komisja:

· Pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały o przekazaniu szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół i Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Jadwigi Dziubińskiej.

· Pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały o przekazaniu szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

W dniu 12 kwietnia 2007 roku Komisja:

· Jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

· Dokonała analizy projektu uchwały w sprawie wyłączenia Zespołu Szkół im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu- Liceum Profilowanego i Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· Pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyłączenia z Zespołu Szkół                           i Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Jadwigi Dziubińskiej w Starym Brześciu  Liceum Profilowanego, Szkoły Policealnej, Liceum Ogólnokształcącego                       i Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego.

· Dokonała analizy projektu uchwały w sprawie połączenia w Zespół Szkół w Starym Brześciu  Liceum Profilowanego, Szkoły Policealnej, Liceum Ogólnokształcącego 
i Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

· Wydała pozytywną opinię w kwestii projektu uchwały zmieniającego  uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określania stawek wynagrodzenia zasadniczego, określania wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania.

· Pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiaru zniżek dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli szkół niewymienionych w art.42 ust.43 ustawy  z dnia 26 stycznia 1982 roku Karta Nauczyciela po zmianach.

· Jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rodzajów świadczeń, warunków i sposobu przekazywania środków finansowych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej.

· Pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przedstawienia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego za rok 2006 przez Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.

· Dokonała analizy projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2006 rok oraz absolutorium dla Zarządu Powiatu we Włocławku. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

W dniu 27 kwietnia 2007 roku Komisja:

· Pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji z realizacji uchwały Rady Powiatu we Włocławku oraz upoważnienia Zarządu Powiatu we Włocławku do zawarcia porozumienia z Gmina i Miastem Lubraniec. 

W dniu 25 czerwca 2007 roku Komisja:

· Wydała pozytywną opinię w kwestii dotyczącej informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego za 2006 rok.

· Dokonała analizy projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2006 rok wraz z autopoprawką. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· Jednogłośne pozytywnie  zaopiniowała sprawozdanie o sytuacji finansowej SPZPS we Włocławku za I kwartał 2007 r.

· Dokonała analizy sprawozdania z audytu wewnętrznego w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Komisja przy 6 głosach “za” oraz 0 głosach wstrzymujących i przeciwnych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· Pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z realizacji powiatowej strategii rozwiązywania problemów społecznych 2005-2015 w roku 2006. 

· Dokonała analizy projektu uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych. Komisja przy 5 głosach “za” i 1 “wstrzymującym oraz 0 przeciw pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały

· Jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem Włocławek.

· Pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego pierwszej kategorii zaszeregowania tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu.

W dniu 20 września 2007 roku Komisja:

· Pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2004-2010 za rok 2006,

· Jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zgłoszenia kandydata na członka Powiatowej Społecznej Rady do spraw Osób Niepełnosprawnych.

· Dokonała analizy projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2007 roku. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· Pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania planu finansowego SPZPS we Włocławku.

· Dokonała analizy projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zaopiniowania uchwały 
nr XIII/183/07 Rady Miasta Bydgoszczy z dnia 27 czerwca 2007 roku w sprawie projektu uchwały o przekształceniu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
w Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. Dr E. Warmińskiego w Bydgoszczy polegającego na likwidacji i niektórych  komórek działalności podstawowej. Komisja przy 
6 głosach “za” i 1 “wstrzymującym” oraz 0 przeciwnych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

· Wydała pozytywną opinię w kwestii dotyczącej informacji o ostatecznych wynikach naboru uczniów do szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski na rok szkolny 2007/2008.

· Pozytywnie zaopiniowała projekt  uchwały Rady Powiatu w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miejskiej w Lubieniu Kujawskim w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Lubieniu Kujawskim. 

· Podjęła wniosek, by na obrady sesji Rady Powiatu w dniu 24 września 2007 roku zaprosić pana Burmistrza Lubienia Kujawskiego oraz  Przewodniczącego Rady Miasta celem zapoznania radnych z projektem uchwały Rady Miejskiej dotyczącym likwidacji SPZOZ           w Lubieniu Kujawskim.

· Jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2007 roku.

· Pozytywnie zaopiniowała następujące propozycje do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok:

· Zwiększenie środków finansowych na kulturę, sport oraz promocję powiatu.

· Zapewnienie środków na remont łazienek w Zespole Szkół Marysin-Lubraniec oraz budowę łącznika przy Zespole Szkół w Lubrańcu.

· Rozważanie możliwości zapewnienia wspólnie z Gminą i Miastem Lubraniec środków na remont elewacji budynku, w którym znajduje się Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna           w Lubrańcu.

· Jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Skarbu Państwa nieruchomości stanowiących własność powiatu włocławskiego.

W dniu 24 października 2007 roku Komisja:

· na wniosek Zarządu Powiatu we Włocławku dokonała analizy propozycji zmiany kwoty dotacji z budżetu powiatu na zadanie w sprawie powierzenia Bibliotece Samorządowej 
w Izbicy Kujawskiej zadań Powiatowej Biblioteki Publicznej dla Powiatu Włocławskiego przez Burmistrza Gminy i Miasta Izbicy Kujawskiej. Komisja przy 4 głosach “za”,
2 przeciwnych i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała propozycję zwiększenia dotacji.

W dniu 4 grudnia 2007 roku Komisja:

· Pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu naprawczego Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu na lata 2007-2010.

· Pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu naprawczego Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim na lata 2007-2010.

· Jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w spawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2007 roku.

· Dokonała analizy projektu uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miejskiej w Lubieniu Kujawskim w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Lubieniu Kujawskim. Komisja przy 4 głosach “za”, 
1 przeciwko i 2 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· Pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego pierwszej kategorii zaszeregowania tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu.

· Jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok.

· Opracowała projekt planu pracy Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Kultury i Sportu na 2008 rok.

W dniu 18 grudnia 2007 roku Komisja:

· Wydała pozytywną opinię w kwestii dotyczącej informacji o sytuacji finansowej za III kwartał 2007 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.

· Jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę obliczenia wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu.

· Wydała pozytywną opinię w kwestii dotyczącej wstępnej informacji o planowanych zadaniach rzeczowych dla szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez powiat Włocławski na rok szkolny 2008/09 celem podjęcia wstępnej decyzji w przedmiotowej sprawie.

 W dniu 19 grudnia 2007 roku Komisja:

· Dokonała analizy projektu uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Gminy w Boniewie w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Boniewie. Komisja przy 5 głosach “za”, 1 wstrzymującym i 1 przeciw pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
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