Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 29 lutego 2008 roku do dnia 8 kwietnia 2008 roku.

W tym okresie odbyły się 2  posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 12 marca 2008 roku

Zarząd Powiatu we Włocławku, po rozpatrzeniu wniosku Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kurowie podjął uchwałę nr 197/08 w sprawie zmiany uchwały Nr 566/06 Zarządu Powiatu z dnia 21 czerwca 2006 r. dotyczącej  zwiększenia  liczby miejsc rzeczywistych i uchwalenia  Regulaminu Organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w Kurowie. Bez nakładu środków finansowych przekształcono dotychczasowe pomieszczenia socjalne i rehabilitacyjne na pokoje mieszkalne i stworzono możliwość  zwiększenia miejsc rzeczywistych o 5, tj. z 55 do 60. Pomieszczenia wyposażone zostały w niezbędny sprzęt w ramach budżetu Domu Pomocy Społecznej na rok 2007. W związku ze zwiększeniem miejsc rzeczywistych zaistniała konieczność wprowadzenia zmian w § 4.1 Regulaminu  Organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w Kurowie. Zmiany te uwzględniają  zwiększoną ilość miejsc rzeczywistych. 

Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora ZS w Chodczu i podjął uchwałę nr 198/08 w przedmiocie poszerzenia zawodów – kucharz małej gastronomii i sprzedawca do kształcenia w Zasadniczej Szkole Zawodowej. Obecnie w Zasadniczej Szkole Zawodowej kształci się uczniów w zawodzie mechanik – operator pojazdów i maszyn rolniczych, a od września 2008 roku Dyrektor nosi się z zamiarem poszerzenia oferty edukacyjnej o klasę dwuzawodową: kucharz małej gastronomii i sprzedawca. Te zawody są obecnie bardzo popularne i atrakcyjne dla młodzieży, a także jest duże zainteresowanie zarówno ze strony uczniów jak i przyszłych pracodawców.
Zarząd Powiatu przyjął podział prefabrykatów do budowy chodników jak również  przyjął zestawienie remontów dróg powiatowych planowanych do realizacji w 2008 roku z uwzględnieniem wniosków Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej.

Na tym samym posiedzeniu Zarząd  wyraził zgodę na użyczenie samochodu osobowo – dostawczego marki Ford Transit na rzecz Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach na okres 6 miesięcy i zobowiązał Dyrektora PZD do zawarcia umowy – użyczenia. 
Na podstawie ustawy o finansach publicznych jednostki zaliczane do podsektora samorządowego przedstawiają właściwemu zarządowi jednostki samorządu terytorialnego sprawozdanie roczne z  wykonania planu finansowego. Takie sprawozdanie zostało przygotowane przez Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku i Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 199/08 w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2007. 
Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 200/08 w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania planu audytu wewnętrznego w Starostwie Powiatowym we Włocławku i jednostkach organizacyjnych Powiatu Włocławskiego za rok 2007. W roku 2007 zgodnie z decyzją zarządu do realizacji było 5 zadań: wykorzystanie funduszy unijnych, gospodarka depozytami mieszkańców w domach pomocy społecznej, wydatki osobowe w Powiatowym Urzędzie Pracy, remonty w Powiatowym Zarządzie Dróg i wykorzystanie środków z Funduszu Pracy. Z planu nie zostało zrealizowane jedno zadanie, mianowicie audyt Funduszu Pracy, z uwagi na zrealizowane dodatkowe trzy zadania poza planowe, jedno na zlecenie Rady Powiatu, a mianowicie audyt w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych i dwa kolejne audyty w Powiatowym Zarządzie Dróg, dotyczące zamówień publicznych. Z uwagi na to, iż Fundusz Pracy opiewa na prawie 40 mln. zł., zadanie to zostanie zrealizowane w roku bieżącym.

Na wniosek Naczelnika Wydziału Organizacyjno – Prawnego i Kadr w związku ze zmianami na funkcjach dyrektorów niektórych jednostek powiatu, Zarząd  podjął następujące uchwały:

 nr 201/08 w sprawie upoważnienia Pana Piotra Jabłońskiego Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu do administrowania mieszkaniowym zasobem powiatu;
        nr 202/08 w sprawie upoważnienia Pani Grażyny Wilińskiej  Dyrektora Zespołu Szkół w Chodczu do administrowania mieszkaniowym zasobem powiatu;
        nr 203/08 w sprawie upoważnienia Pana Jana Kobieli Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu do administrowania mieszkaniowym zasobem powiatu;

        nr 204/08 w sprawie upoważnienia Pana Marka Kaźmierskiego Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu - Marysinie do administrowania mieszkaniowym zasobem powiatu.
Zarząd Powiatu powierzył Pani Ewie Zaparuszewskiej pełnienie obowiązków dyrektora Zespołu Szkół  w Starym Brześciu z dniem 29 lutego 2008 roku do dnia zatrudnienia dyrektora wyłonionego w drodze konkursu. W związku z tym Zarząd podjął uchwałę nr 205/08 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Pani Ewy Zaparuszewskiej pełniącej obowiązki Dyrektora Zespołu Szkół w Starym Brześciu.
W tym samym dniu Zarząd Powiatu  przyjął informację Przewodniczącego Komisji Konkursowej dla wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół w Starym Brześciu o wyniku konkursu. 
Na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Zarząd Powiatu podjął uchwały nr 206/08, 207/08, 208/08, 209/08, 211/08, 212/08, 215/08, 216/08, 218/08, 219/08, 220/08, 221/08, 222/08, 223/08, 224/08, 225/08 i 226/08 w sprawie wyboru ofert na realizacje zadania publicznego o charakterze ponadgminnym w roku 2008, a także podjął uchwały nr 210/08, 213/08, 214/08, 217/08 i  227/0 w sprawie odrzucenia ofert na realizacje zadania publicznego o charakterze ponadgminnym w roku 2008.
Zarząd Powiatu na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, wyraził zgodę na podpisanie porozumienia o współpracy związanej z przygotowaniem projektów i  wymianą  doświadczeń, jednakże bez angażowania środków finansowych i bez prowadzenia Sekretariatu.
Uwzględniając wniosek Naczelnika Wydziału Komunikacji i Dróg, Zarząd Powiatu wyraził zgodę na wypowiedzenie umowy zawartej w dniu 15 września 2000 roku z Instytutem Transportu Samochodowego i upoważnił Wicestarostę Pana Kazimierza Kacę i Pana Jerzego Donajczyka do podpisania wypowiedzenia umowy.
Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 19 marca 2008  roku


Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu zobowiązał Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach do przygotowania na kolejne posiedzenie zarządu, projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w zakresie zmiany przebiegu drogi powiatowej.
Regulamin Organizacyjny Starostwa Powiatowego jak i Regulamin Wewnętrzny Wydziału Komunikacji i Dróg nakłada obowiązek sprawowania nadzoru nad Powiatowym Zarządem Dróg, lecz oba regulaminy nie precyzują jasno na czym ten nadzór ma polegać, w związku z czym zaszła konieczność uregulowania tej sytuacji i dookreślenia planowanego nadzoru uchwałą Zarządu Powiatu. W związku z powyższym Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 228/08 w sprawie organizacji zakresu i sposobu sprawowania nadzoru nad Powiatowym Zarządem Dróg oraz prowadzenia kontroli wykonania przez tę jednostkę zadań rzeczowych i finansowych.

Na wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach, Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 229/08 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie majątku ruchomego stanowiącego własność powiatu na rzecz Powiatowego Zarządu Dróg. Sprzęt w postaci ładowarki czołowej, łyżki rotacyjnej do ładowarki, poloneza Cargo oraz kosiarki rotacyjnej, PZD zamierza wykorzystać do bieżącego utrzymania stanu dróg powiatowych oraz przewozu pracowników zatrudnionych w terenie. 

Podczas tego posiedzenia również na wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 230/08 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie zmywarki do naczyń stanowiącej własność powiatu na rzecz Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie.

Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2007. Jednocześnie upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego projektu uchwały wraz ze sprawozdaniem Przewodniczącemu Rady Powiatu pod obrady komisji i sesji.

Zarząd Powiatu wstępnie przyjął projekt uchwały w sprawie założenia Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu. Jednocześnie zobowiązał Dyrektora LO w Kowalu do przedstawienia kalkulacji finansowych związanych z otwarciem nowego typu szkoły.
Zarząd Powiatu  podjął uchwałę nr 231/08 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok.

W tym samym dniu Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 232/08 w sprawie wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2007 rok.
Po uwzględnieniu wniosków Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 233/08 w sprawie podziału dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku na rok 2008.
Zarząd Powiatu podjął uchwały: nr 234/08, 235/08, 236/08, 237/08 i 238/08 w sprawie wyboru ofert na realizację zadania publicznego o charakterze ponadgminnym w roku 2008, a także podjął uchwały nr 239/08 i 240/08 w sprawie odrzucenia ofert na realizację zadania publicznego o charakterze ponadgminnym w roku 2008.
Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko – Pomorskiego w połowie br. zamierza przenieść Przedstawicielstwo we Włocławku do innego obiektu przy ul. Bechiego, w związku z tym Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 241/08 w sprawie wystąpienia do Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego z wnioskiem o przekazanie w drodze darowizny na rzecz Powiatu Włocławskiego części nieruchomości stanowiącej własność Województwa Kujawsko – Pomorskiego, położonej we Włocławku przy ul. Cyganka 28.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu udzielił dofinansowania dla Lubańskiego Towarzystwa Piłkarskiego LTP Lubanie oraz dla Miejsko – Gminnego Klubu Sportowego „Lubraniec” na zakup strojów piłkarskich w kwocie po 1.500 zł.  

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu

za okres od dnia 9 kwietnia 2008 roku do dnia sesji.

Trzecie  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 9 kwietnia 2008 roku. 

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął informację z działalności Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Włocławskiego za rok 2007, która została przekazana Przewodniczącemu Rady celem skierowania na posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. 

W tym samym dniu Zarząd Powiatu przyjął zmianę w podziale dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej polegającą na zwiększeniu  wyposażenia w punkcie 7 – Zakup sprzętu, odzieży ochronnej oraz aparatury i urządzeń  o kwotę 8.000 zł, a zmniejszeniu Letniego wypoczynku dzieci i młodzieży  ze środków Starostwa Powiatowego o kwotę 8.000 zł. Powyższy wniosek został skierowany pod obrady Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska celem wyrażenia swojej opinii.

Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy powiatu włocławskiego za rok 2007  i przekazał Przewodniczącemu Rady Powiatu celem skierowania pod obrady sesji.

Opracowany w 2003 roku i przyjęty przez Radę Powiatu Program przeciwdziałania bezrobociu wyznaczał kierunki działań  sprzyjające spadkowi bezrobocia i aktywizowaniu społeczeństwa. Wielokrotna nowelizacja przepisów dotyczących zatrudnienia i przeciwdziałania bezrobociu zmieniła częściowo zakres zadań przeznaczonych do wykonywania przez powiatowe urzędy pracy. Zmianie uległ również sposób finansowania działań, w związku z tym zaszła potrzeba opracowania nowego programu na lata 2008 – 2013. W związku z tym Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu dotyczący „Programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2008-2013”   

Podczas tego posiedzenia Zarząd pozytywnie zaopiniował wniosek Powiatowego Urzędu Pracy dotyczący zwiększenia planu wydatków Powiatowego Urzędu Pracy na 2008 rok w dziale 853 o kwotę 317 650 zł na współfinansowanie projektów z Europejskiego Funduszu Społecznego jak również wniosek Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego dotyczący przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej.

W tym samym dniu Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego oraz absolutorium dla Zarządu Powiatu we Włocławku wraz z wnioskiem Komisji Rewizyjnej.

Pozytywnie został zaopiniowany przez Zarząd projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok, w którym uwzględniono wnioski dyrektorów jednostek Starostwa Powiatowego.

Zarząd Powiatu podczas tego posiedzenia przyjął  informację z działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za rok 2007 z uwzględnieniem przebiegu akcji „Zimowego utrzymania dróg”. Zarząd upoważnił Wicestarostę do przekazania informacji Przewodniczącemu Rady celem skierowania na posiedzenie Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej.

W związku z oddaniem do użytkowania obwodnicy Kowala, zaistniała konieczność zmiany przebiegu tej drogi oraz związanych z tym zmian kategorii drogi dla odcinka ul. Kopernika i ul. Poprzecznej w Kowalu. Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie podjęcia prac w zakresie zmiany przebiegu drogi powiatowej nr 2917C Szatki – Wola Nakonowska – Kowal i upoważnił Wicestarostę do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady.

Zarząd przyjął projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie rozłożenia na raty płatności wierzytelności Pana Wojciecha Jóźwickiego zam. przy ul. Niepodległości 10, Brdów jak również wstępnie przyjął projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie rozłożenia na raty płatności wierzytelności Pana Stanisława Snopkowskiego zam. Oleszno 6, gm. Wielgie. Jednakże zwrócił uwagę, iż pod projekt uchwały dotyczący Pana Stanisława Snopkowskiego został podłączony wniosek o umorzenie wierzytelności, w związku z tym zobowiązał Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg do wyjaśnienia powyższej sytuacji i dokonania stosownych korekt podczas posiedzenia Komisji  Budżetu i Finansów, pod obrady której zostały skierowane powyższe projekty uchwał. 

 Na tym samym posiedzeniu Zarząd Powiatu rozpatrzył dołączoną przez Dyrektora Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu kalkulację finansową i pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie założenia Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu.

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu we Włocławku w okresie od dnia 29 lutego 2008 roku do dnia sesji wraz z projektem uchwały Rady Powiatu zostało pozytywnie przyjęte przez Zarząd Powiatu.

Zgodnie z przepisami ustawy Karta Nauczyciela organ prowadzący szkołę określa w regulaminie wynagradzania nauczycieli przyjmowanym corocznie i obowiązującym w okresie od 1 stycznia do 31 grudnia wysokość poszczególnych składników wynagradzania.  Po zaopiniowaniu przez związki zawodowe Regulaminu, Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagrodzenia zasadniczego, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania.

Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2007 rok i przekazał powyższą informację Przewodniczącemu Rady.

Wydział Edukacji i Spraw Społecznych przedstawił informację z realizacji zadań publicznych w zakresie kultury i sportu za rok 2007, którą Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował i przekazał pod obrady Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu.

W spawach różnych Zarząd Powiatu zapoznał się z wnioskiem Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej dotyczącym przeprojektowania dokumentacji technicznej na przebudowę drogi powiatowej Osięciny – Wieniec – Włocławek i zobowiązał Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg do podjęcia działań zmierzających do realizacji wniosku Komisji. 

W tym samym punkcie porządku obrad Zarząd Powiatu zapoznał się z wnioskami Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli w dniu 14 marca 2008 roku w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej i zobowiązał Sekretarza Powiatu oraz Naczelnika Wydziału Komunikacji i Dróg do przygotowania odpowiedzi, która po przyjęciu przez Zarząd na kolejnym posiedzeniu, zostanie skierowana do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

Piąte nadzwyczajne posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 18 kwietnia 2008 roku.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 242/08 zmieniającą uchwałę w sprawie podziału dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2008. 

W związku z tym, że dokonano zmian w podziale dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej zaistniała konieczność dokonania zmian w uchwale budżetowej na 2008 rok. W związku z powyższym Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował Autopoprawkę do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok i przekazał projekt uchwały Przewodniczącemu Rady.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Włocławski umowy współpracy z jednostkami samorządu terytorialnego z terenu województwa kujawsko – pomorskiego w sprawie przystąpienia i realizacji projektu „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych” oraz wyrażenia zgody na pełnienie przez Powiat Toruński funkcji koordynatora zadań wynikających z tej umowy. 
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