Załącznik

do uchwały nr XV/161/12
Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 30 sierpnia 2012 r. 

Uzasadnienie 
Rada Powiatu we Włocławku uchwałą nr IV/63/11 z dnia 8 kwietnia 2011 r. określiła tryb rozpatrywania i załatwiania skarg przez radę powiatu. W uchwale tej rada ustaliła, że to Komisja Rewizyjna jest właściwą komisją do dokonywania ich analizy i rozpatrywania. W ramach tego trybu Komisja Rewizyjna Rady Powiatu we Włocławku na posiedzeniu w dniu 16 sierpnia 2012 r. dokonała analizy skargi Pani R K na działalność Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie dotyczącej odmowy skierowania do odbycia stażu, złożoną do Rzecznika Praw Obywatelskich w dniu 01.06.2012 r., przekazaną Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku pismem Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej Kujawsko – Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy z dnia 22.06.2012 r. (data wpływu 26.06.2012 r.). Komisja Rewizyjna po zapoznaniu się z treścią skargi i odniesieniem do niej Dyrektora PUP we Włocławku uznała, że skarga jest bezzasadna i takie stanowisko zarekomendowała radzie powiatu w przyjętym projekcie uchwały. 

Zgodnie z art. 53 ust. 1 ustawy z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy (Dz. U. z 2008 r. Nr 69, poz. 415 z późn. zm.) bezrobotnych, o których mowa w art. 49, starosta może skierować do odbycia stażu przez okres nieprzekraczający 6 miesięcy m.in. do pracodawcy. Pracodawca zmierzający zorganizować staż dla bezrobotnych, stosownie do postanowień § 1 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 20 sierpnia 2009 r. w sprawie szczegółowych warunków odbywania stażu przez bezrobotnych (Dz. U. Nr 142, poz. 1160) składa do starosty wniosek o zawarcie umowy o zorganizowanie stażu. Pracodawca może we wniosku wskazać także imię i nazwisko bezrobotnego, którego przyjmie na staż (§ 1 ust. 2 rozporządzenia). 
Dyrektor PUP we Włocławku negatywnie rozpatrzył wniosek Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków w Toruniu z dnia 14.05.2012 r. (data wpływu 21.05.2012 r.) o skierowanie do odbycia stażu zawodowego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego Pani R K. Jako uzasadnienie podał brak zobowiązania się pracodawcy do zatrudnienia osoby bezrobotnej po zakończeniu stażu. 

Pracownicy PUP we Włocławku kilkakrotnie kontaktowali się telefonicznie z pracownikiem WUOZ w Toruniu w sprawie złożenia propozycji zobowiązania do zatrudnienia po stażu Pani K. Otrzymano informację, że nie ma możliwości zatrudnienia osoby odbywającej staż bezpośrednio po jego zakończeniu z uwagi na brak wolnych miejsc pracy. Powiatowy Urząd Pracy ma obowiązek wydawać środki Funduszu Pracy oraz środki unijne przeznaczone na organizację miejsc pracy racjonalnie i organizować staże przede wszystkim u pracodawców, którzy zatrudniają osoby bezrobotne odbywające u nich staż, a tym samym przyczyniają się do zmniejszenia bezrobocia. Ponadto PUP musi wykazać się efektywnością tj. osiągnięciem wskaźnika 80 % zatrudnienia po zakończeniu stażu. Jeśli urząd nie osiągnie wymaganego współczynnika zobowiązany będzie do zwrotu środków finansowych, co wynika z umowy o dofinansowanie projektu – „Po pierwsze praca” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego. 

Nadto Powiatowa Rada Zatrudnienia zobligowała Dyrektora PUP we Włocławku do racjonalnego gospodarowania środkami Funduszu Pracy oraz środkami Europejskiego Funduszu Społecznego (protokół z posiedzenia PRZ z dnia 06.02.2012r.) Ustalono, że umowy stażowe finansowane z FP zawierane będą na 6 miesięcy z wymogiem zatrudnienia 50% skierowanych do odbycia stażu, a finansowane z EFS-u zatrudnienie 100% skierowanych do odbycia stażu. Racjonalne gospodarowanie środkami Funduszu Pracy związane jest również z obniżeniem o 60 % środków na aktywne formy walki z bezrobociem w stosunku do lat ubiegłych.

W tych względów  przy rozpatrywaniu  wniosków 
pracodawców o zorganizowanie stażu preferowani są ci, którzy oferują bezrobotnym zatrudnienie. WUOZ w Toruniu nie zobowiązał się do zatrudnienia Pani R K po zakończeniu stażu. 

W związku z powyższym, mając na uwadze stan faktyczny i prawny przedmiotowej sprawy, podjęcie niniejszej uchwały w sprawie uznania skargi Pani R K na bezzasadną jest uzasadnione. 
