Przyjęto

Uchwałą Nr XIII/166/08
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 21 kwietnia 2008 roku

Informacja Zarządu Powiatu we Włocławku

z realizacji „Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi  podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 
24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2007 rok”.

Rada Powiatu we Włocławku uchwałą nr III/33/07, z dnia 12 stycznia 2007 r., uchwaliła „Program współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi  podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2007 rok”, zwany dalej programem współpracy.

Program współpracy zawierał 12 zadań, gdzie, mając na uwadze pełną ich realizację, zostały określone terminy, formy i podmioty odpowiedzialne za jego realizację lub koordynację. Terminy realizacji tych zadań były różne. Niektóre określały konkretny kwartał, inne były zadaniami ciągłymi, realizowanymi w trakcie całego roku. Zostały również określone 2 zadania, które powinny zostać zrealizowane w przypadku ich wystąpienia. 

Należały do nich: 

· „Konsultowanie projektów aktów normatywnych w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji – o ile będzie taka potrzeba” - w 2007 roku Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku prowadził konsultacje                             z organizacjami pozarządowymi w ramach projektu zmian do ustawy z dnia 20 kwietnia 2004 roku o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy.

· „Uzupełnianie składu zespołu o charakterze doradczym i inicjatywnym, utworzonym na podstawie art. 5 ust. 1 pkt 4 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.                   o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. Nr 96, poz. 873 z późn. zm.) w zależności od występujących potrzeb” – w trakcie 2007 roku nie zaistniała potrzeba uzupełniania zespołu o charakterze doradczym i inicjatywnym.
Do zadań, za realizację których odpowiedzialny był Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy, należały:

· „Spotkania z przedstawicielami organizacji pozarządowych w celu przedstawienia oferty PUP dot. możliwości zatrudniania osób bezrobotnych w ramach miejsc pracy finansowanych ze środków Funduszu Pracy oraz środków Europejskiego Funduszu Pracy” – I KWARTAŁ 2007 r. 
· „Współdziałanie z zespołem inicjatywno - doradczym, wyłonionym spośród organizacji, zajmujących się problematyką promocji zatrudnienia i aktywizacją zawodową osób bezrobotnych” – I i III KWARTAŁ 2007 r. 

· „Informowanie organizacji pozarządowych o działalności PUP w sferze ograniczenia bezrobocia w zakresie realizacji programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej bezrobotnych                                  z uwzględnieniem działań, w których mogą współuczestniczyć organizacje pozarządowe ” – działania ciągłe. 

Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku w 2007 roku nie przekazywał bezpośrednio środków finansowych organizacjom pozarządowym, ale sfinansował stypendia osób skierowanych do odbycia stażu i przygotowania zawodowego w tych organizacjach. Łączna kwota środków,  o których mowa wyżej, wyniosła w 2007 r.  50.698,38zł.          

Z wymienionych form  skorzystały 3 organizacje tj.:

- Aeroklub Włocławski z siedzibą w Kruszynie,

- Towarzystwo Przyjaciół Dzieci Oddział we Włocławku,

- Towarzystwo Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń.

Ponadto w ubiegłym roku w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku organizowane były spotkania z przedstawicielami organizacji pozarządowych oraz                          z Zespołem Inicjatywno – Doradczym.

Pierwsze spotkanie odbyło się w dniu 30 marca 2007 r. Tematem spotkania było omówienie możliwości podjęcia współpracy przy tworzeniu spółdzielni socjalnych. W spotkaniu uczestniczyli Członkowie Zespołu Inicjatywno – Doradczego. Przedstawiciele pozostałych organizacji pozarządowych, mimo wysłania do Nich zaproszeń, na spotkanie nie przybyli.

W związku z tym, że Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku otrzymał pismo                       z Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej z prośbą o rozważenie możliwości podjęcia współpracy z organizacjami pozarządowymi przy wdrażaniu programów realizowanych przez Kluby Integracji Społecznej, dyrektor PUP poinformowała zebranych na spotkaniu, że we Włocławku nie działa  jeszcze taki Klub, ale są inne możliwości pomocy osobom zagrożonym wykluczeniem społecznym, m.in. osoby te mogą uzyskać pomoc finansową przy tworzeniu spółdzielni socjalnych. Osoby chętne założyć spółdzielnię socjalną mogą zgłaszać się do PUP nie tylko z wnioskami o przyznanie dotacji, ale również po informacje, jak taką spółdzielnię utworzyć (szczegółowe informacje otrzymali uczestnicy spotkania na piśmie). 

Wywiązała się dyskusja, podczas której podniesiono kwestię „przetrwania” takiej spółdzielni. Zwrócono uwagę, że osoby mające zamiar założyć spółdzielnię socjalną powinny wcześniej ukończyć szkolenie, w czasie którego uzyskałyby wiedzę na temat zasad prowadzenia działalności.

Oferta tworzenia spółdzielni socjalnych jest kierowana do specyficznej grupy ludzi, którym niewątpliwie należy pomagać, ale w każdej grupie założycielskiej powinien znaleźć się koordynator, który by nią pokierował. PUP ze swej strony będzie propagował ideę tworzenia spółdzielni socjalnych i udzielał wsparcia finansowego bezrobotnym, w granicach określonych przepisami prawa.
Kolejne spotkanie z udziałem Członków Zespołu Inicjatywno – Doradczego odbyło się w dniu 28 września 2007 r.  Jego celem było zaopiniowanie zmian do ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy. Ponadto zebrani zostali zapoznani z aktualną sytuacją na lokalnym rynku pracy oraz  realizowanymi programami na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej bezrobotnych.

W wyniku dyskusji stwierdzono, że zmiany do ustawy o promocji zatrudnienia                          i instytucjach rynku pracy są korzystne zarówno dla bezrobotnych jak i pracodawców.

Członkowie Zespołu, podsumowując spotkania organizowane przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku, stwierdzili, że służą one wymianie doświadczeń oraz przepływowi informacji, a także dają możliwość poznania aktualnej sytuacji na rynku pracy oraz świadczonych przez Urząd usług na rzecz bezrobotnych i pracodawców.
Do zadań, za realizację których odpowiedzialny był Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, należały:

· „Zapewnienie powszechnego dostępu do informacji o możliwościach uzyskania przez organizacje pozarządowe dotacji na realizację zadań statutowych” - działania ciągłe. 
Realizując to zadanie Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie na bieżąco współpracowało                 z organizacjami pozarządowymi działającymi na rzecz osób niepełnosprawnych funkcjonującymi na  terenie Powiatu Włocławskiego tj.:
     -  Stowarzyszeniem na Rzecz Dzieci Niepełnosprawnych i Dzieci z Rodzin Patologicznych w Brześciu Kuj.

-  Stowarzyszeniem Rodzin Niepełnosprawnych i Patologicznych w Fabiankach oraz

- Stowarzyszeniem Osób i Rodzin Niepełnosprawnych oraz Rodzin Patologicznych                  w Boniewie.
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie na bieżąco przekazywało również informacje                       o wszelkich programach dających możliwość uzyskania dotacji na realizację zadań statutowych. Udzielało też informacji o zadaniach statutowych realizowanych przez PCPR jak również przekazywało wszelkie możliwe materiały w tym zakresie, które są publikowane na stronie internetowej w Biuletynie Informacji Publicznej

Rezultatem tej działalności jest zwiększenie w stosunku do roku ubiegłego zainteresowania osób niepełnosprawnych pomocą oferowaną przez PCPR.

W porównaniu z rokiem 2006 w roku 2007 zwiększeniu uległa kwota wypłacona przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku organizacjom pozarządowym ze środków PFRON na realizację ich statutowej działalności w zakresie dofinansowania kultury, sportu i rekreacji osób niepełnosprawnych. W roku 2007 zawarto z organizacjami pozarządowymi umowy na kwotę 23.526 zł, w roku 2006 na dofinansowanie tego zadania wypłacono 12.103 zł.  Środki przyznawane organizacjom pozarządowym są wykorzystywane na wycieczki, wyjazdy do teatru czy opery, spotkania integracyjne itp.
· „Udział w spotkaniach organizowanych przez organizacje pozarządowe oraz informowanie o możliwościach i uprawnieniach osób niepełnosprawnych, wyrównywanie szans osób niepełnosprawnych w życiu społecznym  poprzez likwidację barier architektonicznych, technicznych i w komunikowaniu się oraz dofinansowanie do zakupu przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych” – działania ciągłe. 

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku w 2007 r. w ramach realizacji tego zadania współpracowało i na bieżąco współpracuje z przewodniczącymi Związków: Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych, Emerytów i Rencistów, Polskiego Związku Niewidomych, Towarzystwem Przyjaciół Dzieci. 

W 2007 r. pracownicy PCPR uczestniczyli w spotkaniach organizowanych przez w/w organizacje, podczas których przekazywali informacje dotyczące:

- praw i obowiązków osób niepełnosprawnych i potrzebujących pomocy,

- wspierania aktywnych form rehabilitacji połączonej z wypoczynkiem,

- stwarzania warunków do uczestnictwa osób niepełnosprawnych w życiu kulturalnym, sporcie, rekreacji i turystyce,

- wyrównywania szans osób niepełnosprawnych w życiu społecznym poprzez likwidację barier architektonicznych, technicznych i w komunikowaniu się oraz dofinansowania do zakupu przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych.
Rezultatem tej działalności jest zwiększenie świadomości,  co do ulg i uprawnień osób niepełnosprawnych, która przedkłada się bezpośrednio na ilość złożonych wniosków na dofinansowanie ze środków PFRON likwidacji barier architektonicznych, technicznych                i w komunikowaniu się. W roku 2006 złożono 64 wnioski na przedmiotową pomoc, natomiast w 2007 roku - 66. W stosunku do roku ubiegłego zwiększeniu uległa także ilość osób ubiegających się o dofinansowanie ze środków PFRON do zakupu przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych. W roku 2007 z przedmiotowej pomocy skorzystało 275 osób niepełnosprawnych. W roku 2006 osób tych było tylko 206.
Mając na uwadze potrzeby osób niepełnosprawnych Powiat przystąpił do realizacji projektu w ramach programu pn. „Program wyrównywania różnic między regionami"            w  zakresie obszaru C tj.: utworzenie i wyposażenie miejsca pracy dla osoby niepełnosprawnej bezrobotnej i poszukującej  pracy, zarejestrowanej w powiatowym urzędzie pracy. 

Miejsca pracy zostały wyposażone i utworzone w: 

1) Przedsiębiorstwie Produkcyjno – Handlowo Usługowym „Chaberski” Janusz  Chaberski, ul. Słowackiego 25,  87-890 Lubraniec – 3  stanowiska pracy: pracownik do obsługi automatu do ciastek - 2 osoby niepełnosprawne i pracownik do obsługi maszyny pakującej - 1 osoba. 

Zgodnie z procedurami programu  na wyposażenie stanowisk  pracy, wydatkowana została  ze środków PFRON  kwota – 68.400 zł;
2) Przedsiębiorstwie Wielobranżowym „Lumac” sp. z o.o. ul. Dobiegniewska 6,  87-820 Kowal - 2 stanowiska pracy: operator wózka widłowego i szlifierz szkła. Zgodnie                           z procedurami programu  na wyposażenie stanowisk  pracy, wydatkowana została  ze środków PFRON  kwota –  45.500 zł.
Zatrudnione na nowych stanowiskach pracy  osoby niepełnosprawne  otrzymały zatrudnienie,  co najmniej  na 36 miesięcy.

Podjęto również kroki zmierzające do przeciwdziałania bezrobociu wśród osób niepełnosprawnych, w celu zwiększenia ich szans na rynku pracy poprzez uczestnictwo osób niepełnosprawnych w szkoleniach organizowanych przez Powiatowy Urząd Pracy.              W  roku 2007 przeszkolone  zostały  4 osoby.  
Wszelkie uchwały i projekty dotyczące osób niepełnosprawnych przedkładane są do zaopiniowania Powiatowej Społecznej Radzie do Spraw Osób Niepełnosprawnych. Powołana ona została do życia Zarządzeniem Starosty Włocławskiego z dnia 23 października 2007 r. Współpraca z Radą układa się bardzo dobrze, ponieważ w jej składzie znajdują się osoby doskonale znające problemy tej grupy osób.
Zadaniem, za realizację którego odpowiedzialny był Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych, było:

· „Inicjowanie i wspieranie działań związanych z promowaniem zdrowego trybu życia i promocją zdrowia.” – działania ciągłe. 
Realizacja wymienionego zadania odbywa się poprzez inicjowanie i wspieranie akcji profilaktycznych i informacyjnych.


W 2007 roku jak i w latach ubiegłych realizowany był program rozwiązywania problemów alkoholowych na szczeblu gminnym poprzez organizowanie szkoleń, konsultacje, doradztwo. Program przeznaczony był dla członków rodzin mających problemy alkoholowe, a także dla dorosłych dzieci alkoholików. W Przychodni Terapii Uzależnienia od Alkoholu
i Współuzależnienia, znajdującej się przy ul. Stodólnej 70, odbywały się spotkania terapeutów z osobami uzależnionymi i współuzależnionymi. W ciągu miesiąca było przeprowadzonych tam średnio 100 psychoterapii indywidualnych oraz ok. 50 spotkań grupowych i 20 sesji rodzinnych.


W ramach akcji profilaktycznych prowadzonych w roku 2007, udzielano świadczeń 
z zakresu badań densytometrycznych, mammograficznych, spirometrycznych, cytologicznych oraz audiometrycznych.


W roku 2007 wykonano 520 badań densytometrycznych aparatem RTG . Niestety ich ilość nie była duża mimo, że badania te są bardzo istotne w walce z osteoporozą, chorobą, która obecnie jest coraz bardziej powszechna i atakuje ludzi w coraz młodszym wieku.

W SPZPS wykonywane były także badania mammograficzne, których w roku 2007 wykonanych było 1320, w porównaniu z rokiem 2006, kiedy to ich ilość wynosiła 2252 jest to niewiele, jednak awaria mammografu spowodowała, że badania te w roku ubiegłym wykonywane były tylko przez 7 miesięcy. Badania te w dużej mierze mogliśmy zrobić dzięki temu, iż podpisano umowę z NFZ na ich wykonywanie, część z tych badań zrobiona                        i sfinansowana była właśnie dzięki tej umowie. Badania ww. przeprowadzane są w Pracowni Radiologicznej przy ul. Wyszyńskiego 21a.


W Pracowni spirometrycznej działającej w Przychodni Pulmonologiczno -Alergologicznej i Gruźlicy przy ul. Wyszyńskiego 25, osobom palącym oraz innym mającym podejrzenie niewydolności płuc wykonywane były badania spirometryczne. Od stycznia 
do grudnia 2007 roku wykonano ich 3318. 


Badania cytologiczne oraz biocenoza przeprowadzane były wśród kobiet zgłaszających się do Poradni „K" oraz Przychodni Onkologicznej przy ul. Wyszyńskiego 21a oraz do Poradni Ginekologicznej przy ul. Stodólnej 70. Wykonywane i odczytywane były one w Pracowni Cytologicznej funkcjonującej w strukturze SPZPS. W roku 2007 w Pracowni wykonanych było 939 badań biocenozy oraz 1503 badania cytologiczne.

W SPZPS wykonywane były również, w Przychodni Otolaryngologiczno - Foniatrycznej znajdującej się przy ul. Szpitalnej 6a, badania audiometryczne. Pozwalają one
na sprawdzenie słuchu. Przez cały rok przebadano 1691 osób dorosłych oraz 238 dzieci.


Ponadto w poradniach i przychodniach SPZPS kadra medyczna - lekarze, pielęgniarki, rehabilitanci - prowadzili działania promujące kulturę zdrowotną w postaci ulotek, plakatów, pogadanek na temat zdrowego trybu życia, stosowania właściwej diety itp. W poradniach ginekologicznych prowadzone były pogadanki związane z samobadaniem piersi oraz pogadanki dotyczące antykoncepcji. Podejmując wymienione działania SPZPS musiał uwzględnić zasoby kadrowe oraz możliwości finansowe jednostki.

Do zadań, za realizację których odpowiedzialny był Zarząd Powiatu, należały:
· „Wspieranie działań podejmowanych przez organizacje na rzecz ochrony środowiska, a w szczególności na zakup sprzętu i odzieży osobistej oraz aparatury                i urządzeń niezbędnych podczas prowadzonych akcji ratowniczych, zakup nagród rzeczowych; edukacja ekologiczna oraz propagowanie działań proekologicznych                  i zasady równoważonego rozwoju w ramach tzw. zielonej szkoły” – IV KWARTAŁ 2007 r. 
Zadanie realizowane było przez Zarząd Powiatu przy współpracy Wydziału Środowiska Starostwa Powiatowego we Włocławku – ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku. W roku 2007 na wspieranie działań podejmowanych przez organizacje na rzecz ochrony środowiska, usuwania zagrożeń ekologicznych, w tym wspomaganie finansowe zakupu sprzętu, odzieży ochronnej                          i aparatury zostały przekazane środki finansowe w wysokości 22 109 złotych w formie dotacji.

Środki finansowe przekazane zostały następującym Ochotniczym Strażom Pożarnym:

- Błennna, Bogucin, Brześć Kujawski, Choceń, Chodecz, Czerniewice, Kłóbka, Izbica Kujawska, Kąkowa Wola, Kłótno, Kowal, Kruszyn, Lubień Kujawski, Lubraniec, Machnacz, Nakonowo, Smólnik, Śmiłowice, Świątkowice, Lubanie, Sokołowo, Świętosławice, Pasieka              i Guźlin.
W/w dotacje przyznane zostały na wspomaganie działalności określonej w art. 406 ust. 1 do 11, oraz art. 407 ustawy - Prawo ochrony środowiska  z dnia 27 kwietnia 2001 r. (Dz. U. Nr 62 poz. 627 z późn. zm.) oraz w zasadach  udzielania  dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku

· „Informowanie i wspieranie działań na rzecz upowszechniania kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i tradycji, podtrzymywania tradycji narodowej, pielęgnowania polskości oraz rozwoju świadomości narodowej, obywatelskiej i kulturowej                     w ramach środków przewidzianych na te cele w budżecie powiatu na rok 2007” – działania ciągłe.  

W roku 2007 Powiat Włocławski był organizatorem, współorganizatorem i udzielał wsparcia finansowego, organizacyjnego oraz medialnego niżej wymienionym instytucjom kultury i organizacjom pozarządowym prowadzącym działalność pożytku publicznego w sferze kultury i kultury fizycznej.

I. Imprezy i wydarzenia kulturalne – 15.297,44 zł

1. IX Powiatowa Wystawa „Stoły Wielkanocne na Kujawach"  

            - 3.000 zł

    Organizator – Brzeskie Centrum Kultury w Brześciu Kujawskim.

2. Powiatowy Festiwal Piosenki Harcerskiej i Turystycznej


-    600 zł

    Organizator - Komenda Hufca ZHP Włocławek Powiat z siedzibą w Choceniu.

3. Dożynki Powiatowo – Gminne






- 4.800 zł 

    Organizator – Towarzystwo Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń.

4. Rekonstrukcja Bitwy pod Szczytnem – 2007 „Takie były czasy”                       - 1.499.59 zł

    Organizator - Komenda Hufca ZHP Włocławek Powiat z siedzibą w Choceniu.

5. II Powiatowy Przegląd Teatrów Dziecięcych „Maska" 2007 


- 1.000 zł

    Organizator - Brzeskie Centrum Kultury w Brześciu Kujawskim.

6. I Powiatowy Turniej Tańca Nowoczesnego o Puchar Starosty Włocławskiego 
-    700 zł

    Organizator – Miejsko – Gminny Ośrodek Kultury w Lubrańcu.

7. IX Powiatowa Wystawa „Stoły Wigilijne na Kujawach" 


 - 2.997,85 zł 

    Organizator – Ochotnicza Straż Pożarna w Skórznie, Gmina Fabianki.

8. XXIII Festiwal Piosenki Dziecięcej „Mikrofon dla Najmłodszych” Izbica 2007 –   700 zł 

II. Zadania w zakresie kultury fizycznej — 19.714 zł

1. Imprezy zlecone Powiatowemu Szkolnemu Związkowi Sportowemu 

- 9.400 zł

   - Powiatowe Igrzyska Młodzieży Szkolnej - finały powiatowe;

   - „Gimnazjada" - finały powiatowe;

   - „Licealiada"   - finały powiatowe;

  - Podsumowanie współzawodnictwa sportowego w ramach Powiatowych Igrzysk Młodzieży

     Szkolnej, „Gimnazjady”, „Licealiady” za rok szkolny 2006/2007.

2. Imprezy zlecane UKS „Start" w Smólniku 




-    800 zł

   - IX Regionalne Wiosenne Biegi Przełajowe.

3. Imprezy zlecane UKS „Cyprianka"





-    800 zł

   - VIII Powiatowy Miting Lekkoatletyczny „Nadzieje Olimpijskie".
4. Imprezy zlecane MUKS Gminy Baruchowo 




-    600 zł

   - Powiatowe Biegi Przełajowe z okazji „Dnia Matki".

5. Imprezy zlecane LUKS „Tygrys" w Starym Brześciu 



- 1.894 zł

   - Powiatowy Turniej Koszykówki Chłopców Szkół Ponadgimnazjalnych Powiatu 

     Włocławskiego;

   - Powiatowy Turniej Koszykówki Dziewcząt Szkół Ponadgimnazjalnych Powiatu

     Włocławskiego.

6. Imprezy zlecane GKS „Łokietek" 






-   800 zł.

   - VII Ogólnopolski Turniej „Łokietka" Juniorów Młodszych.

7. Imprezy zlecane UKS „Trops" w Lubrańcu 



            - 2.820 zł

    - Powiatowy Turniej Piłki Nożnej Halowej Szkół Ponadgimnazjalnych;

    - III Powiatowe Mistrzostwa w Piłkę Siatkową Dziewcząt Szkół Ponadgimnazjalnych;

    - III Powiatowe Mistrzostwa w Piłkę Siatkową Chłopców Szkół Ponadgimnazjalnych.

8. Imprezy zlecane UKS przy SP i LO w Kowalu                  


- 1.100 zł 

    - Mistrzostwa Powiatu w Futsalu.
9. Imprezy zlecane UKS „Sokół" w Choceniu 




-   700 zł

    - V Powiatowe Choceńskie Biegi Uliczne.

10. Komenda Hufca ZHP Włocławek Powiat z siedzibą w Choceniu 

-   800 zł

    - Powiatowe biegi na orientację.

· „Śródroczna ocena realizacji programu dokonana przez zarząd powiatu i wspólny zespół o charakterze doradczym i inicjatywnym” – III KWARTAŁ 2007 r. 

W roku 2007 nie została dokonana śródroczna ocena realizacji programu. Jednak przez cały 2007 rok dyrektorzy poszczególnych jednostek organizacyjnych powiatu oraz inne osoby odpowiedzialne za realizację i koordynację przypisanych im zadań na bieżąco informowały              o podejmowanych w tym zakresie działaniach oraz ich efektach.  
· „Opracowanie projektu programu na 2008 rok i jego konsultacja z zespołem                        o charakterze doradczym i inicjatywnym” Za realizację tego zadania odpowiedzialny był w zakresie przygotowania założeń do projektu Starosta Włocławski, a za przygotowanie projektu Zarząd Powiatu – IV KWARTAŁ 2007 r.

Starosta Włocławski przy współudziale dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu (Powiatowego Urzędu Pracy, Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych) i naczelników wydziałów Starostwa Powiatowego we Włocławku (Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, Wydziału Środowiska), przygotował projekt założeń do programu współpracy na 2008 r. 

Projekt programu, po konsultacji z przedstawicielami organizacji pozarządowych, która odbyła się w dniu 25 stycznia 2008 r., został przyjęty przez Zarząd Powiatu i przedstawiony Radzie Powiatu na sesji w dniu 28 lutego 2008 r. Rada Powiatu uchwałą nr XI/139/08, przyjęła „Program współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi  podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia
24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2008 rok”.

Również w trakcie całego 2007 roku, nie ograniczając się tylko do zadań określonych
w programie współpracy, była prowadzona współpraca pomiędzy Starostą Włocławskim                   i organizacjami pozarządowymi. Na bieżąco organizacje, w zależności od zakresu działań określonych w statucie, były informowane o różnego rodzaju szkoleniach, konkursach organizowanych przez inne podmioty. Udzielane były odpowiedzi
i wyjaśnienia na zapytania w sprawach organizacji i nadzoru, kierowane od członków organizacji, jak również w innym zakresie, kierowane od osób zainteresowanych np. działalnością konkretnej organizacji.
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