Załącznik
do uchwały nr XIII/171/08

Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 21 kwietnia 2008 roku
Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku za 2007 rok
W dniu 20 grudnia 2006 r. Rada Powiatu we Włocławku podjęła uchwałę nr II/20/06 w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku, ustalając jednocześnie przedmiot ich działania. Uchwałą nr II/21/06 Rada Powiatu powołała Komisję Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku w składzie 9 radnych: Andrzej Spychalski – Przewodniczący Komisji oraz członkowie: Marek Osiński, Marek Góreczny, Pan Kazimierz Kaca, Jadwiga Fijałkowska, Janina Mierzwicka, Roman Gołębiewski, Piotr Jacek Zbonikowski, Włodzimierz Majewski. Rada Powiatu uchwałą nr IV/43/07 z dnia 22 lutego 2007 roku dokonała zmian w składzie Komisji Budżetu i Finansów poprzez odwołanie Pani Jadwigi Fijałkowskiej ze składu komisji i powołanie Pana Jerzego Donajczyka na członka komisji. 
Za okres sprawozdawczy Komisja odbyła 13 posiedzeń, które są udokumentowane protokołami. 

W dniu 9 stycznia 2007 roku Komisja:

· wybrała Pana Marka Osińskiego na Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów, a Panią Jadwigę Fijałkowską na Sekretarza Komisji Budżetu i Finansów.

· przeanalizowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2007 rok, który po dyskusji, jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała. 

· opracowała projekt planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na rok 2007, w którym określiła harmonogram pracy i tematykę spraw.

W dniu 2 lutego 2007 roku Komisja:

· rozpatrywała wnioski w sprawie umorzenie wierzytelności powstałych na skutek nieopłacenia czynszu najmu mieszkania:
· wyraziła pozytywną opinię w sprawie umorzenia 70% wierzytelności najemcy mieszkania w Starym Brześciu;
· pozytywnie zaopiniowała wniosek o umorzenie w całości wierzytelności z tytułu czynszu i innych opłat związanych z użytkowaniem lokalu mieszkalnego położonego w bloku nauczycielskim w Starym Brześciu;
· pozytywnie zaopiniowała wniosek o umorzenie w całości wierzytelności najemcy lokalu z tytułu czynszu i innych opłat związanych z użytkowaniem lokalu mieszkalnego położonego w Lubrańcu przy ul. Kościuszki 14.
W dniu 9 marca 2007 roku Komisja:

· w związku z dokonanymi zmianami w składzie komisji (uchwała nr IV/43/07 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 22 lutego 2007 roku w sprawie zmian w składach komisji Rady Powiatu we Włocławku) dokonała wyboru Sekretarza Komisji Budżetu i Finansów w osobie Pana Jerzego Donajczyka. 

· dokonała analizy projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 wraz z autopoprawką Zarządu Powiatu we Włocławku i po dyskusji, czterema głosami „za”, przy zero głosach „przeciwnych” i czterech głosach „wstrzymujących się”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

· dokonała kompleksowej oceny projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 w świetle opinii przedstawionych przez Komisje Rady Powiatu i skierowała do Zarządu Powiatu wniosek informujący, iż:  

Komisja negatywnie zaopiniowała wnioski zgłoszone przez Komisję Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz  Infrastruktury Budowlanej i Technicznej, tj.:

1) zabezpieczyć środki finansowe na dokumentację techniczną na przebudowę drogi powiatowej Lubień Kujawski – Kąty.

2) pozostawienie środków na opracowanie dokumentacji i uzyskanie pozwoleń formalno – prawnych na realizację inwestycji pod nazwą: „Budowa ścieżki rowerowej wraz z infrastrukturą Kruszyn – Włocławek” w 2008 roku, natomiast przesunięcie pozostałej kwoty środków własnych na budowę chodników wzdłuż dróg powiatowych Kruszyn – Włocławek – Choceń w miejscowości Kruszyn oraz Mostki – Kowal w miejscowości Smólnik (w związku z niemożnością zrealizowania inwestycji w roku 2007 ze względu na brak dokumentacji).    

W dniu 22 marca 2007 roku Komisja:
· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w powiecie włocławskim w 2006 roku i po dyskusji, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt.  

W dniu 13 kwietnia 2007 roku Komisja: 
· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy powiatu włocławskiego za rok 2006.  

· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2006 rok oraz absolutorium dla Zarządu Powiatu we Włocławku. Po dyskusji, komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
W  dniu 27 kwietnia 2007 roku Komisja:

· dokonała analizy projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 i po dyskusji, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt. 

W dniu 25 czerwca 2007 roku Komisja:

· rozpatrzyła, a następnie przyjęła informację Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2007 roku. 

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2006 wraz z autopoprawką. 

· rozpatrzyła informację z wykonania planu dochodów budżetu Powiatu za I kwartał 2007 roku przedstawioną przez Skarbnika Powiatu. Po dyskusji, Komisja jednogłośnie przyjęła informację. 
· dokonała analizy projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007. Po dyskusji, Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2008.    

W dniu 21 września 2007 roku Komisja:
· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za pierwsze półrocze 2007 roku. Po dyskusji, Komisja sześcioma głosami „za”, przy zero głosach „przeciwnych” i jednym głosie „wstrzymującym się”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
· pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Skarbu Państwa nieruchomości stanowiących własność Powiatu.
· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2007 roku. Po dyskusji, Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
· przeanalizowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007. Po dyskusji, Komisja siedmioma głosami „za”, przy zero głosach „przeciwnych” i zero głosach „wstrzymujących się”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

· nie zgłosiła propozycji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok. 

W dniu 24 września 2007 roku Komisja:
· dokonała analiza projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania przekraczającego granice ustalone w budżecie Powiatu Włocławskiego na 2007 r. na „remont obiektu Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku przy ulicy Stodólnej”. Po dyskusji, Komisja dziewięcioma głosami „za”, przy zero głosach  „przeciwnych” i zero głosach „wstrzymujących się”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
W dniu 29 października 2007 roku Komisja:
· dokonała analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007. Po dyskusji, Komisja czterema głosami „za”, przy zero głosach „przeciwnych” i czterech głosach „wstrzymujących się”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

W dniu 4 grudnia 2007 roku Komisja:

· rozpatrzyła i przyjęła informację Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o wykorzystaniu środków EFS w ramach Działania 1.2 i 1.3 SPO RZL do 31 sierpnia 2007 roku.

· rozpatrzyła i jednogłośnie przyjęła informację z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za III kwartały 2007 roku.  

· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008. Po dyskusji, Komisja pięcioma głosami „za”, przy zero głosach „przeciwnych” i czterech głosach „wstrzymujących się”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.   
· dokonała kompleksowej ocena projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 w świetle opinii przedstawionych przez Komisje Rady Powiatu.  

· opracowała projekt planu pracy Komisji na rok 2008.

W dniu 18 grudnia 2007 roku Komisja:
· dokonała analizy projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 wraz z autopoprawką. Po dyskusji, Komisja dziewięcioma głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
W dniu 19 grudnia 2007 roku Komisja:
· dokonała analizy autopoprawki nr 2 do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007 przedstawionej przez Skarbnika Powiatu, a następnie jednogłośnie, pozytywnie ją zaopiniowała.
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