Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności zarządu za okres  

 od dnia 22 kwietnia 2008 roku do dnia sesji.
W tym okresie odbyły się dwa  posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 30 kwietnia 2008 roku

Zarząd Powiatu we Włocławku, po rozpatrzeniu wniosku Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu podjął uchwałę nr 243/08 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie majątku ruchomego stanowiącego własność powiatu. Samochód marki Polonez ATU będący w dyspozycji Domu Pomocy Społecznej w Kowalu został przekazany na rzecz Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu.
Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu i podjął uchwałę nr 244/08 w sprawie upoważnienia Pana Piotra Jabłońskiego Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu do zawarcia umowy z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu. Dyrektor placówki wystąpił do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska z wnioskiem o dofinansowanie nagród, jakie będą ufundowane w związku z organizowanym konkursem o tematyce ekologicznej. W dniu 18 marca br. otrzymano odpowiedź, że takie dofinansowanie zostało przyznane w wysokości 1.500 zł, jednak do zawarcia umowy niezbędne jest stosowne upoważnienie, w związku z czym zaistniała konieczność podjęcia przez Zarząd uchwały w tej sprawie.
Na tym samym posiedzeniu Zarząd  podjął uchwałę nr 245/08 w sprawie upoważnienia Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu do przeprowadzenia prac związanych z budową łącznika między salą gimnastyczną a budynkiem szkoły na nieruchomości położonej w Lubrańcu przy ul. Brzeskiej 51, na działce nr ewid. 216. Budowa łącznika pomiędzy budynkiem szkoły a salą gimnastyczną będzie dużym ułatwieniem dla uczniów i nauczycieli, bo nie będzie potrzeby wychodzenia na zewnątrz budynku szkoły.
Na wniosek Dyrektora ZS w Izbicy Kujawskiej Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 246/08 w sprawie upoważnienia Dyrektora do przeprowadzenia prac związanych z dobudową budynku gospodarczego do istniejącego garażu na nieruchomości położonej w Izbicy Kujawskiej przy ul. Nowomiejskiej 5. Dyrektor ZS w Izbicy Kujawskiej wystąpiła z wnioskiem o prawo do dysponowania gruntem w celu rozbudowy budynku gospodarczego, który będzie wykorzystany zarówno do umieszczenia przyczepy ciągnika, jak również innego drobnego sprzętu. Związane jest to z tym, że zakupiono samochód, który zajmuje miejsce w garażu, natomiast nie ma pomieszczenia, gdzie można przechowywać inny sprzęt.
Podczas tego posiedzenia Zarząd pozytywnie rozpatrzył bilans z wykonania budżetu powiatu za 2007 rok, łączne sprawozdania finansowe powiatowych jednostek budżetowych oraz łączne sprawozdania finansowe gospodarstw pomocniczych za 2007 rok. Na wniosek Skarbnika Powiatu, Zarząd podjął uchwałę nr 247/08 w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu Powiatu Włocławskiego za I kwartał 2008 roku, a także pozytywnie przyjął projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok.
Na wniosek p.o. Naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie realizacji programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na terenie miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2007 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. Zarząd Powiatu upoważnił Wicestarostę do przekazania powyższego projektu wraz z załączoną informacją Przewodniczącemu Rady.
Zarząd Powiatu przyjął informację Naczelnika Wydziału Komunikacji i Dróg pn. „Ocena wykonania zadań z zakresu komunikacji prowadzonych przez powiat”. Powyższa informacja została przygotowana zgodnie z planem pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej.
Na wniosek Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Zarząd Powiatu wyraził zgodę na przemieszczenie środków finansowych w ramach działu 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego. Środki finansowe były zabezpieczone na Konkurs Poezji Franciszka Becińskiego, ale w międzyczasie pojawiła się propozycja wpisania do kalendarza imprez powiatowych, imprezy organizowanej przez LO Kowal „Powiatowych Spotkań z Kulturą Języka Polskiego” Zarząd wówczas pozytywnie przyjął tę propozycję i przeznaczył 1.000 zł, jednak w budżecie nie było zabezpieczonych  środków finansowych na ten cel, wobec tego wykorzystano środki z imprezy pn. VIII Konkurs Recytatorski Poezji Franciszka Becińskiego. Teraz należy zabezpieczyć środki na Konkurs Recytatorski Franciszka Becińskiego, w związku z czym zaszła potrzeba dokonania stosownych przeniesień w tym rozdziale, aby impreza mogła się odbyć. 
W tym samym dniu Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu ze swojej działalności w okresie od dnia 22 kwietnia 2008 roku do dnia sesji.
Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności zarządu za okres  

 od dnia 22 kwietnia 2008 roku do dnia sesji.

Drugie  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 8 maja  2008 roku

Na wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Jarantowicach, Zarząd Powiatu przyjął propozycję podziału dodatkowych środków finansowych na remonty bieżące chodników i dróg powiatowych. Propozycja podziału środków została przekazana pod obrady Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej.

W tym samym dniu Zarząd Powiatu podjął uchwały: nr 248/08 i 249/08 w sprawie rozłożenia na raty wierzytelności, które były analizowane przez Komisję Budżetu i Finansów.

Zarząd Powiatu po otrzymaniu pisma od właścicieli nieruchomości analizował sprawę podwyżki czynszu za wynajem nieruchomości położonej przy ul. Św. Antoniego we Włocławku, będącej siedzibą Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa. Podczas posiedzenia wynegocjowano z właścicielem stawkę miesięczną w wysokości 23 zł za m2 . Ustalono także, że czynsz będzie waloryzowany nie częściej niż raz w roku o wskaźnik wzrostu cen towarów  i usług. 

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 250/08 w sprawie upoważnienia Pana Marcina Lewandowskiego Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim do zawarcia umowy z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu. Dyrektor Domu Dziecka ubiegał się o dofinansowanie zakupu nagród w konkursie ekologicznym. Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska udzielił dotacji w wysokości 2.000 zł, jednakże niezbędne jest stosowne upoważnienie.

Na wniosek Naczelnika Wydziału Organizacyjno – Prawnego i Kadr, Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 252/08 w sprawie określenia systemu i zasad planowania i przeprowadzania kontroli zewnętrznych przez pracowników Starostwa Powiatowego we Włocławku. Regulamin Organizacyjny Starostwa Powiatowego ogólnie określa cele i system kontroli wewnętrznych i zewnętrznych prowadzonych przez pracowników Starostwa. Szczegółowy system i zasady kontroli wewnętrznych określa Zarządzenie nr 26/08 Starosty Włocławskiego. Pracownicy Starostwa zgodnie z Regulaminem Organizacyjnym przeprowadzają kontrole zewnętrzne w jednostkach organizacyjnych powiatu. Zarząd Powiatu gospodaruje mieniem powiatu, wykonuje budżet i jest uprawniony również do zlecania i przeprowadzania kontroli oraz do otrzymywania informacji z wykonania rocznych planów kontroli.

Po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika Powiatu, Zarząd przyjął sprawozdanie z wykonania planu dochodów i wydatków za I kwartał 2008 roku według klasyfikacji budżetowej. Powyższe sprawozdanie Zarząd Powiatu przekazał Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Budżetu i Finansów, zgodnie z planem pracy komisji. 

Na wniosek Skarbnika Powiatu, Zarząd przyjął wprowadzone zmiany do projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok i jednocześnie upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania tekstu jednolitego uchwały budżetowej Przewodniczącemu Rady.

W dniu 12 marca 2008 roku uchwałą nr 211/08 Zarząd Powiatu przyjął ofertę Gminnego Ośrodka Kultury w Baruchowie na realizację zadania pn. „Powiatowy Przegląd Orkiestr Dętych o Puchar Starosty Włocławskiego”, przyznając dotację w wysokości 500 zł. Do sekretariatu Starosty Włocławskiego wpłynęło pismo Kierownika GOK, w którym oferent informuje o rezygnacji z wykonania zadania, uzasadniając rezygnację tym, iż przyznana kwota jest nieadekwatna do zaplanowanych kosztów związanych z realizacją tego zadania. W związku z powyższym Zarząd Powiatu podjął stosowną uchwałę.

