Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 14 maja  2008 roku do dnia 12 czerwca 2008 roku.

W tym okresie odbyły się 3  posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 15 maja  2008 roku

          W dniu 21 kwietnia br. Rada Powiatu podjęła uchwałę o podjęciu prac w sprawie zmiany kategorii i przebiegu dróg. W § 2 przywołanej uchwały jest zapis, że wyraża się zgodę na zawarcie porozumienia z Miastem Kowal określającego zasady współpracy i obowiązki stron w zakresie działań zmierzających do zmiany kategorii i zmiany przebiegu drogi powiatowej nr 2917C Szatki – Wola Nakonowska. Zarząd Powiatu we Włocławku, po rozpatrzeniu wniosku Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Jarantowicach przyjął projekt porozumienia wraz z dokonanymi  podczas posiedzenia poprawkami i upoważnił Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do jego podpisania.

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 29 maja 2008 roku

Podczas tego posiedzenia na wniosek Wydziału Środowiska, Zarząd Powiatu przyjął sprawozdanie Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku z działalności Inspekcji Weterynaryjnej za rok 2007 w powiecie ziemskim i grodzkim, które zostało przekazane za pośrednictwem Przewodniczącego Rady pod obrady Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska.

W tym dniu Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek:

- Dyrektora Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu w sprawie zwiększenia planu  wydatków w Zespole Szkół Specjalnych w Brzeziu na 2008 rok; 
- Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie w sprawie przesunięcia środków pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej;

- oraz warunkowo Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej dotyczący przesunięcia środków i zwiększenia planu na pokrycie skutków podwyżek dla nauczycieli, jednakże zobowiązał Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych do wyjaśnienia z Dyrektorem Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu, czy w wykazanych brakach Dyrektor uwzględnił ewentualne oszczędności z tytułu urlopu bezpłatnego pracownika;
- Dyrektora Zespołu Szkół w Izbicy Kujawskiej dotyczący przeniesienia w planie wydatków jednostki na 2008 rok.
W tym zakresie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia zwiększeń w planie wydatków oraz przesunięć pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej w uchwale zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok. 

Na tym samym posiedzeniu Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 253/08 w sprawie zatwierdzenia projektu specyfikacji istotnych warunków zamówienia i wszczęcia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na wybór banku wykonującego bankową obsługę budżetu Powiatu Włocławskiego oraz powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia tego postępowania i nadania Regulaminu Pracy tej Komisji wraz z zaproponowanym przez zarząd składem komisji przetargowej, a także zapisem dotyczącym niepobierania opłat skarbowych i prowizji bankowych dokonywanych na rzecz powiatu. 

Zgodnie z treścią podjętej uchwały przez Radę Powiatu z dnia 30 grudnia 2005 roku w sprawie uchwalenia Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005 – 2015, Zarząd Powiatu przedkłada Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych coroczne sprawozdanie z realizacji uchwały, nie później niż do 30 czerwca. W związku z powyższym zostało przedstawione sprawozdanie z  realizacji Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005-2015 w roku 2007, które Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął i przekazał Przewodniczącemu Rady.
Zarząd Powiatu na wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy zapoznał się i jednogłośnie przyjął informację w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2008 roku. Informacja została przekazana  Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Budżetu i Finansów, zgodnie z planem pracy komisji.
Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2007 rok. Projekt uchwały wraz z załączonym sprawozdaniem został przekazany Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku. 

W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie przyznał kwotę dotacji w wysokości 10.000 zł na modernizację sali komputerowej i zakup wyposażenia dla Zespołu Szkół w Lubrańcu - Marysinie. Sala komputerowa jest niezbędna w związku z egzaminami zawodowymi, które w przyszłości mają się odbywać w formie pisemnej, przy stanowiskach komputerowych, zwłaszcza dla uczniów, którzy kończą technikum ekonomiczne. Szkoła była na liście rezerwowej, ale znalazła się w grupie, która w miesiącu czerwcu otrzyma pracownię komputerową.

Z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska Zespół Szkół w Lubrańcu otrzymał dotację na wymianę okien w budynku szkoły. Do realizacji tego zadania potrzebne jest odpowiednie upoważnienie. W związku z tym Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 254/08 w sprawie upoważnienia Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu do przeprowadzenia prac związanych z remontem budynku szkoły na nieruchomości położonej w Lubrańcu przy ulicy Brzeskiej 51, na działce nr ewid. 216. Zarząd Powiatu podjął również uchwałę nr 255/08 w sprawie upoważnienia Dyrektora Zespołu Szkół w Chodczu do przeprowadzenia prac związanych z remontem budynku szkoły na nieruchomości położonej w Chodczu przy ulicy Plac Kościuszki 1, na działce nr ewid. 371.

Na wniosek Skarbnika Powiatu, Zarząd podjął uchwałę nr 256/08 w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu Powiatu Włocławskiego za 2007 rok.

Po rozpatrzeniu wniosku Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, Zarząd Powiatu wyraził zgodę na przesunięcie terminu realizacji zadania publicznego o charakterze ponadgminnym pod nazwą „Powiatowy Festiwal Piosenki Dziecięcej Kolorowe Nutki” z dnia 15 czerwca 2008 roku na dzień 26 października 2008 roku.

Rada Powiatu w dniu 28 lutego 2008 roku podjęła uchwały w sprawie zamiaru likwidacji szkół. Zgodnie z przepisami prawa oświatowego, uchwały o zamiarze likwidacji szkół zostały przesłane do Kujawsko – Pomorskiego Kuratora Oświaty z prośbą o wydanie opinii, a także do dyrektorów szkół oraz zawiadomiono również Rady Rodziców. Uzyskano pozytywne opinie zarówno Kuratora Oświaty, dyrektorów szkół i Rady Rodziców. W związku z tym na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, Zarząd przyjął projekty uchwał Rady Powiatu w sprawie likwidacji Liceum Profilowanego w Kowalu, Liceum Ogólnokształcącego w Starym Brześciu, Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego w Starym Brześciu, Liceum Profilowanego w Lubrańcu – Marysinie oraz Szkoły Policealnej w Lubrańcu – Marysinie. Projekty uchwał zostały przekazane Przewodniczącemu Rady Powiatu. 
Trzecie  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 12 czerwca 2008 roku

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 257/08 w sprawie stałego upoważnienia Dyrektora Zespołu Szkół w Chodczu do przeprowadzenia prac inwestycyjnych  budynku szkoły na nieruchomości położonej w Chodczu przy Placu Kościuszki 1. Planowany jest remont łazienek, adaptacja dotychczasowej biblioteki na dwie sale dydaktyczne oraz kuchnia, która musi być dostosowana do warunków unijnych.

Dyrektor Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie wystąpił z wnioskiem o udzielenie upoważnienia na prowadzenie prac remontowych w budynku szkoły. Prace będą polegały na wymianie okien. W związku z tym Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 258/08 w sprawie stałego upoważnienia Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie do przeprowadzenia prac związanych z remontem budynku szkoły.
W dniu 30 kwietnia br. samochód Ford Transit przeszedł badania techniczne i nie został dopuszczony do ruchu, wtedy podjęto działania i placówka otrzymała samochód Polonez z Domu Pomocy Społecznej w Kowalu. Koszty naprawy przewyższają wartość samochodu, w związku z tym na wniosek dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu, Zarząd Powiatu podjął uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż pojazdu Ford Transit 2,4 stanowiącego własność Powiatu Włocławskiego. 

Zarząd Powiatu  pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej dotyczący zmiany w planie wydatków jednostki na 2008 rok i zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tej zmiany w projekcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok. Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim w sprawie zmiany w planie wydatków jednostki na 2008 rok oraz utworzenia paragrafu 6060 – wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych jak również wniosek Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim dotyczący zmiany w planie wydatków jednostki na 2008 rok i zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w projekcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok

W tym samym dniu na wniosek Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa, Zarząd Powiatu przyjął do wiadomości:

- zawiadomienie o projekcie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Lubień Kujawski dotyczącego przeznaczenia na cele budowlane pod różne funkcje dla wybranego obszaru obejmującego tereny rolne we wsi Kaliska – uchwalonego Uchwałą Nr X/56/2003 Rady Miasta i Gminy Lubień Kujawski z dnia 30 lipca 2003r.” 

- zawiadomienie Burmistrza Chodcza o podjęciu przez Radę Miejską w Chodczu uchwały Nr XVI/82/2008 z dnia 17 kwietnia 2008 roku o przystąpieniu do opracowania zmian Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Chodecz; 

- zawiadomienie Burmistrza Chodcza o podjęciu przez Radę Miejską w Chodczu uchwały Nr XVBI/83/08 z dnia 17 kwietnia 2008 roku o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Chodecz;

- zawiadomienie Wójta Gminy Choceń o podjęciu przez Radę Gminy w Choceniu uchwały Nr XVII/100/08 z dnia 18 marca 2008 roku o przystąpieniu do sporządzenia „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu Gminy Choceń na działkach geodezyjnych przeznaczonych pod funkcje mieszkaniową z usługami nieuciążliwymi; 

          - Zarząd pozytywnie zaopiniował projekt gazociągu wysokiego ciśnienia DN 700 Gustorzyn – Płońsk – Rembelszczyzna” i upoważnił Starostę Włocławskiego do poinformowania Kierownika Pracowni Studiów i Analiz Biura Studiów i Projektów Gazownictwa GAZOPROJEKT S.A. we Wrocławiu w formie postanowienia o stanowisku Zarządu.

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu

za okres od dnia 13 czerwca 2008 roku do dnia sesji.

Czwarte  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 20 czerwca 2008 roku. 

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 260/08 w sprawie zatwierdzenia protokołu z posiedzenia Komisji Przetargowej z dnia 9 czerwca 2008 roku oraz wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na wybór banku wykonującego bankową obsługę budżetu Powiatu Włocławskiego przez okres 3 lat od daty obowiązywania umowy. Przez 3 lata od daty obowiązywania umowy bankową obsługą budżetu Powiatu Włocławskiego będzie się zajmował  Kujawsko-Dobrzyński Bank Spółdzielczy z Włocławka.

W tym dniu Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wnioski:

· Naczelnika Wydziału Organizacyjno – Prawnego i Kadr, 

· Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg z siedzibą w Jarantowicach 
· Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu 

dotyczące  zwiększenia planu wydatków tych jednostek na 2008 rok.

Zarząd rozważał także możliwość zakupu samochodu służbowego. Obecnie eksploatowane są dwa samochody, jeden Polonez z 1999 roku, a drugi Dewood Nubira z 2000 roku. Pierwszy ma przebieg ponad 230 tys. km, drugi natomiast ok. 200 tys. Samochody są wyeksploatowane, korodują i wymagają coraz częstszych, kosztownych remontów. Pomimo nakładów  ich wartość rynkowa jest coraz niższa. Zarząd nosi się z zamiarem zakupu samochodu na początku przyszłego roku, kiedy to można nabyć samochód z roku poprzedniego, po znacznie niższej cenie.

W toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania zmian w budżecie w związku z wprowadzeniem zmian w planie dochodów i wydatków związanych z dokonaniem przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej. W związku z powyższym na wniosek dysponentów Zarząd Powiatu  podjął uchwałę nr 261/06 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok. 

Podczas tego posiedzenia Zarząd przyjął także projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok. Jednocześnie zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały w sprawie kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. Jednocześnie zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady. W kalendarium zostały zawarte obowiązki  jednostek organizacyjnych, inspektora nadzoru budowlanego oraz naczelników wydziałów Starostwa Powiatowego, Skarbnika, Zarządu Powiatu  i komisji Rady Powiatu –w toku prac nad projektem budżetu powiatu na 2009 rok. Zostały też określone terminy obowiązujące podczas prac nad projektem budżetu. 
Rada Powiatu w grudnia 2007 roku uchwaliła budżet Powiatu Włocławskiego na 2008 rok. W rozdziale 85 195, w paragrafie 6220 została zaplanowana dotacja dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku na modernizację budynków. W związku z powyższym, Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek dotyczący zawarcia umowy w sprawie przekazania dotacji w wysokości 100 tys. zł przez Powiat Włocławski dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Jednocześnie zarząd zobowiązał Koordynatora Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji  do przeprowadzenia procedury związanej z podpisaniem umowy.

W tym dniu Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w spawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Włocławski umowy współpracy z jednostkami samorządu terytorialnego z terenu województwa kujawsko – pomorskiego w sprawie przystąpienia i realizacji projektu pn. Wzmocnienie oferty edukacyjnej szkolnictwa zawodowego w województwie kujawsko – pomorskim w roku szkolnym 2008/2009 oraz wyrażenia zgody na pełnienie przez Powiat Toruński funkcji koordynatora zadań wynikających z tej umowy.

Burmistrz Gminy i Miasta Lubraniec zwrócił się z wnioskiem do Starosty o nieodpłatne przekazanie części działki nr 216 położonej w Lubrańcu z przeznaczeniem na powiększenie istniejącego parkingu przed gmachem Urzędu Gminy i Miasta w Lubrańcu. Zarząd rozpatrywał ten wniosek i odniósł się wówczas do niego negatywnie, ale zaproponował Burmistrzowi inną możliwość a mianowicie nieodpłatne użyczenie tej części nieruchomości na okres 10 lat z przeznaczeniem na powiększenie ogólnodostępnego parkingu dla samochodów z równoczesną możliwością korzystania z tego parkingu przez powiatowe placówki oświatowe i podjął w tym celu uchwałę nr 262/08 w sprawie zawarcia z Gminą i Miastem Lubraniec umowy użyczenia nieruchomości.

Podczas  tego posiedzenia Zarząd przyjął projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania ze swojej działalności w okresie od  dnia 14 maja 2008 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1 stanowiącym sprawozdanie zarządu w okresie od dnia 14 maja 2008 roku do dnia 12 czerwca 2008 roku. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przedłożenia Radzie Powiatu w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 13 czerwca 2008 roku do dnia sesji, stanowiące załącznik nr 2 do ww. uchwały. Zarząd upoważnił również Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 27 czerwca 2008 roku.

Z uwagi na brak możliwości dofinansowania inwestycji naprawa grobli przy moście na rzece Zgłowiączce w m. Nowy Młyn ze strony Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Ministerstwa Infrastruktury wykonywana będzie tylko naprawa w ramach środków finansowych zabezpieczonych w budżecie  Powiatowego Zarządu Dróg. Zabezpieczone środki w wysokości 8.000 zł na Powiatowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej stały się zbędne na dofinansowanie tego zadania, w związku z tym przenosi się je na Letni wypoczynek dzieci z terenu Powiatu Włocławskiego w ramach Zielonej Szkoły. W związku z powyższym Zarząd pozytywnie rozpatrzył Autopoprawkę nr 1 do projektu uchwały zmieniającej uchwałę budzetową i przekazał Przewodniczącemu Rady.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu zapoznał się z wnioskiem dyrektora ZS w Lubrańcu Marysinie dotyczącym możliwości ubiegania się o środki unijne w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Działanie 9.2. Zarząd nie widzi przeszkód, aby Dyrektor szkoły złożył odrębny wniosek, mimo, że Powiat Włocławski składał wcześniej deklaracje o wspólnym przystąpieniu do projektu partnerskiego z innymi jednostkami samorządu terytorialnego.

Ponadto Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył Autopoprawkę nr 2 do projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok i przekazał Przewodniczącemu Rady.
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