Załącznik do uchwały 
Nr XVII/183/12
Rady Powiatu we Włocławku
z dnia 9 listopada 2012 r.


Opis  wnioskodawcy ubiegającego  się o dotację na zasadach określonych Uchwałą nr XV/166/12 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 sierpnia 2012 r w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego.

 Wnioskodawca: Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. Świętego Stanisława Biskupa w Brześciu Kujawskim. Plac Władysława Łokietka 13, 87-880 Brześć Kujawski.
Dane o zabytku:
 Podominikański Kościół Klasztorny pw. Michała Archanioła w Brześciu Kujawskim.
Ul. Kołątaja 1, 87-880 Brześć Kujawski. 
Numer rejestru zabytków województwa Kujawsko-Pomorskiego:  A/458.
Data wpisu do rejestru zabytków: 29.04.1927 r. i 20.03.1981 r.

Zakres prac, które mają być objęte dotacją: Remont konstrukcji dachu nawy głównej i nawy nr 2 kościoła polegający na wymianie zniszczonych elementów drewnianych (krokwie, pławie, słupy, miecze, belki), zabezpieczeniu nowych i istniejących elementów środkami przeciw korozji biologicznej i środkami podwyższającymi odporność ogniową. Wymiana pokrycia dachowego nawy głównej kościoła na dachówkę ceramiczną. Wymiana wszystkich obróbek blacharskich oraz rynien i rur spustowych (blacha tytanowo-cynkowa) w zakresie odwodnienia nawy głównej kościoła.

Ogólny koszt prac objętych wnioskiem:  250 850,08 zł.

Wysokość dotacji, o którą ubiega się wnioskodawca:  55 000,00 zł.

[bookmark: _GoBack]Przyznana kwota dotacji: 50.000 zł, co stanowi 20% wartości zadania.

