Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 30 czerwca 2008 roku do dnia 11 września  2008 roku.

W tym okresie odbyło się 9  posiedzeń Zarządu Powiatu we Włocławku

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 30 czerwca 2008 roku

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 28 lipca 2006 roku             w sprawie szczegółowych zasad rachunkowości oraz planów dla budżetu państwa jednostek samorządu terytorialnego oraz niektórych jednostek  sektora finansów publicznych, zarząd powiatu jest zobowiązany sporządzić i przedłożyć Regionalnej Izbie Obrachunkowej skonsolidowany bilans jednostki samorządu terytorialnego.           W związku z powyższym Zarząd Powiatu przyjął skonsolidowany bilans jednostki samorządu terytorialnego sporządzonego na dzień 31 grudnia 2007 roku. Jednocześnie zobowiązał Skarbnika Powiatu do przekazania skonsolidowanego bilansu Regionalnej Izbie Obrachunkowej.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 264/08 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008.

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 11 lipca 2008 roku

W tym dniu Zarząd Powiatu zapoznał się z ofertą Kujawsko – Dobrzyńskiego Banku Spółdzielczego we Włocławku w sprawie przystąpienia Powiatu Włocławskiego do Regionalnego Funduszu Poręczeń Kredytowych „Kujawskie Poręczenia Kredytowe”, jednak podczas tego posiedzenia Zarząd nie podjął decyzji     w tej sprawie.

Na wniosek dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg Zarząd Powiatu przyjął propozycję podziału przesuniętych środków finansowych na poszczególne zadania remontowe. Środki finansowe  zostały przesunięte uchwałą Rady Powiatu z zadania pn. Przebudowa grobli na moście w ciągu drogi powiatowej nr 2906 C Polówka – Stary Brześć w m. Nowy Młyn oraz z zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2904 C Szpetal Górny – Włocławek w m. Szpetal Górny na zakup usług remontowych. Powyższa propozycja została przekazana Przewodniczącemu Rady Powiatu celem skierowania na posiedzenie Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej.   

Po rozpatrzeniu wniosku Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 265/08 w sprawie pełnienia przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku roli Beneficjenta w realizacji projektów w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 Priorytet VII „Promocja integracji społecznej”. Istnieje bowiem możliwość uzyskania dodatkowych środków finansowych na realizację zadań w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Marszałek Województwa Kujawsko – Pomorskiego zaprosił Starostwo Powiatowe we Włocławku do udziału w projekcie partnerskim w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Działanie 5.2 „Wdrożenie i certyfikacja systemu zarządzania w jednostkach samorządu terytorialnego z terenu Województwa Kujawsko – Pomorskiego (w tym systemu zarządzania jakością zgodnego z normą ISO 9001). Zarząd Powiatu wyraził zgodę na udział Starostwa Powiatowego                  w projekcie partnerskim z jednostkami samorządu terytorialnego z terenu województwa Kujawsko – Pomorskiego.  

Trzecie  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 18 lipca 2008 roku


Zarząd Powiatu zapoznał się z wnioskiem Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg i przyjął propozycje dotyczące przesunięcia środków finansowych między paragrafami w związku  z wydatkami  na zakup prefabrykatów. PZD wnioskowało         o zwiększenie: paragrafu 4210 “zakup materiałów i wyposażenia” w kwocie 141.000 złoty z przeznaczeniem na: zakup prefabrykatów betonowych na dokończenie chodnika i zatoki przy drodze powiatowej nr 2919 Żydowo-Zgłowiączka-Wiktorowo w m. Zgłowiączka oraz przy drodze powiatowej nr 2914 Lubraniec-Boniewo-Cetty          w m. Marysin w kwocie 52 000 zł. dla Urzędu Miasta i Gminy Lubraniec. Zakup prefabrykatów betonowych na zadanie rezerwowe dla gminy Fabianki na chodnik przy drodze powiatowej nr 2737 Cyprianka -Wielgie w m. Świątkowizna w kwocie 20 000 zł. Pozostała kwota 69 000 zł. zostanie przeznaczona na pokrycie kosztów zwiększenia zakresu robót przy remontach chodników w m. Smólnik, Skrzynki, Chodecz; paragrafu 4350 “zakup usług dostępu do sieci internet” o kwotę 280 złoty w związku z podniesieniem kosztów abonamentu za internet. Powyższa propozycja została przekazana  Przewodniczącemu Rady celem skierowania na posiedzenie Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej.    


Po rozpatrzeniu wniosku Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy  Zarząd Powiatu przyjął przesunięcia w planie wydatków na 2008 rok  z uwagi na konieczność realizacji zobowiązań.


Podczas przerwy w Zarządzie Powiatu odbyło się posiedzenie Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej                  i Technicznej, która zapoznała się z propozycją Dyrektora PZD dotyczącą przesunięcia między paragrafami oraz zwróciła się do Zarządu Powiatu z wnioskiem o następującej treści:  “zaproponowaną kwotę w wysokości 20.000 zł. przeznaczoną na prefabrykaty w miejscowości Świątkowizna przesunąć na remont drogi powiatowej nr 2737 Cyprianka-Wielgie.” Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował wniosek Komisji. 

Czwarte  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 22 lipca 2008 roku


W tym dniu Zarząd Powiatu zapoznał się z wnioskiem  Wójta Gminy Choceń, który zwrócił się z prośbą o wyrażenie zgody na przejście kolektora kanalizacji sanitarnej przez działki 6/3, 6/4, 6/5, 6/6, 6/11 są to grunty DPS Wilkowiczki                Zarząd podjął uchwałę nr 266/08 w sprawie wyrażenia zgody na przejście kolektora kanalizacji sanitarnej przez działki stanowiące mienie Powiatu Włocławskiego.

Piąte  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 31 lipca 2008 roku


W tym dniu Zarząd Powiatu wstępnie zapoznał się z informacją Dyrektora PZD dotyczącą budowy chodnika w miejscowości Nowa Wieś oraz z  informacją dotyczącą jakości materiałów budowlanych. 


Na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych w Powiecie Włocławskim. 

Urząd Miasta Włocławek zwrócił się do Starostwa Powiatowego z propozycją podpisania porozumienia na rok szkolny 2008/2009 w sprawie wyrażenia zgody na badanie i wydawanie orzeczeń dla dzieci niewidomych i słabo słyszących, niesłyszących i słabo słyszących oraz z autyzmem z powiatu włocławskiego                  w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej we Włocławku. Zarząd  pozytywnie rozpatrzył pismo  w powyższej sprawie. 


Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął projekt aneksu do porozumienia zawartego dnia 3 grudnia 2007 roku pomiędzy Gminą Miasto Włocławek w sprawie wydawania orzeczeń o potrzebie kształcenia specjalnego oraz orzeczeń o potrzebie indywidualnego nauczania dzieci niewidomych i słabo widzących, dzieci niesłyszących  i słabo słyszących  oraz dzieci z autyzmem. 


Urząd Marszałkowski zwrócił się do Powiatu Włocławskiego o przystąpienie do Dożynek Wojewódzkich. Zarząd Powiatu wyraził zgodę na udział w Dożynkach Województwa Kujawsko-Pomorskiego. 


Urząd Marszałkowski zaproponował  propozycję współpracy przy realizacji projektu dotyczącego podnoszenia wysokich kwalifikacji  systemów oświaty. Zarząd Powiatu wyraził zgodę na przystąpienie do współpracy przy realizacji tego projektu.


Zarząd Powiatu na wcześniejszych  posiedzeniach zarządu rozpatrywał wnioski Powiatowego Zarządu Dróg oraz Powiatowego Urzędu Pracy dotyczące przesunięć między paragrafami  w związku z tym Zarząd podjął uchwałę nr 267/08 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008. 


Zarząd Powiatu we Włocławku realizując zasadę jawności gospodarowania środkami publicznymi, podaje do publicznej wiadomości informacje o wykonaniu budżetu Powiatu Włocławskiego za II kwartał 2008 roku. W związku z powyższym Zarząd  podjął uchwałę nr 268/08 w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu Powiatu Włocławskiego za II kwartał 2008 roku. 


Po rozpatrzeniu wniosku Samodzielnego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku Zarząd Powiatu  podjął uchwałę nr 269/08           w sprawie przyjęcia informacji  o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za pierwsze półrocze 2008 roku oraz  przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za pierwsze półrocze 2008 roku. 

Szóste posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 12 sierpnia  2008 roku


Do wyłącznej kompetencji Rady Powiatu należy uchwalenie programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego. W związku z tym Zarząd Powiatu  przyjął projekt uchwały Rady Powiatu  w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2008 – 2011 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. Powyższy projekt uchwały został przekazany Przewodniczącemu Rady celem skierowania na obrady Komisji i Rady Powiatu. 


Zarząd Powiatu  przyjął  sprawozdanie Chorągwi Kujawsko – Pomorskiej Związku Harcerstwa Polskiego Hufca Włocławek Powiat z siedzibą w Choceniu z realizacji zadania publicznego – Wypoczynek dla dzieci i młodzieży z powiatu włocławskiego – lato 2008 pn. „Wypoczywając poznajemy historię Ziemi Dobrzyńskiej” i uznał skrócony termin realizacji tego zadania. 

Urząd Marszałkowski zwrócił się do Powiatu Włocławskiego o określenie zadań inwestycyjnych do roku 2015, w związku z tym  Zarząd Powiatu  przyjął projekt zadań inwestycyjnych Powiatu Włocławskiego na lata 2008 – 2015 sporządzony przez PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach  wraz                                  z zaproponowanymi zmianami.


Po rozpatrzeniu wniosku Dyrektora ZS w Lubrańcu Marysinie dotyczącego wyrażenia zgody na otworzenie trzech klas pierwszych o liczbie uczniów mniejszej niż 30.

Zarząd Powiatu  wyraził zgodę na otwarcie trzech klas pierwszych o liczbie uczniów:                 w dwóch oddziałach po 26 i jednym oddziale 27 uczniów w ramach posiadanych przez jednostkę środków finansowych na rok budżetowy 2008.

        Na wniosek  Dyrektora ZS w Chodczu Zarząd Powiatu  wyraził zgodę na otwarcie  oddziału  klasy pierwszej Zasadniczej Szkoły Zawodowej w zawodzie mechanik – operator pojazdów i maszyn rolniczych z liczbą uczniów 22 w oddziale w ramach środków finansowych posiadanych przez jednostkę.

         Na wniosek  Dyrektora ZS w Lubrańcu Zarząd Powiatu wyraził zgodę na otwarcie dwóch oddziałów  klasy pierwszej licealnej o liczbie 26 uczniów w każdym oddziale  w ramach zabezpieczonych środków w budżecie jednostki na 2008 rok.

       Po rozpatrzeniu wniosku Dyrektora ZS w Lubrańcu  Zarząd Powiatu  pozytywnie rozpatrzył propozycję dotyczącą zwiększenia planu wydatków z przeznaczeniem na wdrożenie podwyżek dla nauczycieli wraz z pochodnymi, pokrycie braków na  odprawę emerytalną dla pracownika obsługi oraz na pokrycie braków na odprawy emerytalne dla nauczycieli. 


Powiat Włocławski zobowiązany jest do zapewnienia kontynuowania nauki dla uczniów kształcących się w ZS i RCKU w Starym Brześciu, które nie były przekazane do ministerstwa, a są to szkoły: liceum profilowane i szkoła policealna, które kończą cykl nauczania z dniem zakończenia nauki w szkołach w 2009 roku,            w związku z tym Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 270/08 w sprawie powierzenia Pani mgr inż. Ewie Zaparuszewskiej stanowiska dyrektora Zespołu Szkół w Starym Brześciu.

W związku z tym, że powierzono p. Zaparuszewskiej stanowisko dyrektora -  Zarząd Powiatu  podjął uchwałę nr 271/ 08 w sprawie udzielenia upoważnienia Pani Ewie Zaparuszewskiej dyrektorowi Zespołu Szkół w Starym Brześciu.


Zespół Szkół w Starym Brześciu liczy 2 oddziały, w tym jeden oddział dzienny. Liceum Profilowane i Szkoła Policealna będą funkcjonowały tylko do 31 sierpnia 2009 roku. Nie ma możliwości zatrudniania nauczycieli na pełnych etatach, nie ma też możliwości wypracowania określonego uchwałą rady powiatu pensum godzin dydaktycznych w związku z tym Zarząd Powiatu  podjął uchwałę nr 272/08  w sprawie zwolnienia Pani mgr inż. Ewy Zaparuszewskiej Dyrektora ZS         w Starym Brześciu  z realizacji obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin zajęć            w szkole.

Zarząd Powiatu zapoznał się z planowanymi  projektami w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007-2013 oraz Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. W ramach  RPO są to następujące inwestycje: przebudowa drogi powiatowej nr 2807 C Osięciny – Wieniec – Włocławek, przebudowa drogi powiatowej nr 2935 C Chodecz – Kaliska – Lubień Kujawski oraz przebudowa drogi powiatowej nr 2909 C Włocławek – Kruszyn – Choceń. Natomiast w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki wpisano trzy projekty: 1) Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego na terenie województwa Kujawsko – Pomorskiego, 2) Wzmocnienie oferty edukacyjnej szkolnictwa zawodowego w województwie kujawsko – pomorskim w roku szkolnym 2008-2009; 3) Wdrożenie i certyfikacja Systemu Zarządzania zgodnego z normą ISO w jednostkach samorządu terytorialnego z terenu województwa Kujawsko – Pomorskiego.  Zarząd Powiatu  przyjął projekty planowane do realizacji w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego                i Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Siódme posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 28 sierpnia 2008 roku


W tym dniu Zarząd Powiatu  przyjął informację Powiatowego Urzędu Pracy z wykorzystania Europejskiego Funduszu Społecznego na rzecz aktywizacji zawodowej bezrobotnych. Jednocześnie zarząd  upoważnił Wicestarostę do przekazania powyższej informacji Przewodniczącemu Rady Powiatu celem skierowania pod obrady Komisji Budżetu i Finansów, zgodnie z jej planem pracy.


Po rozpatrzeniu wniosku Dyrektora DPS w Kurowie Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 273/08 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi DPS                 w Kurowie do prowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego oraz do realizacji zadania polegającego na zakupie samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych.


 Zarząd Powiatu  przyjął projekt uchwały w sprawie: pozbawienia drogi kategorii drogi powiatowej - dotyczącej odcinka ulicy Kopernika, stanowiącego działki gruntu położone w obrębie geodezyjnym Kowal.; zaliczenia drogi do kategorii drogi powiatowej - sprawa dotyczy dotychczasowej drogi gminnej – ul. Poprzecznej  w Kowalu, położonej również w obrębie geodezyjnym Kowala i przebiegu drogi powiatowej nr 2917C Szatki – Wola Nakonowska – Kowal.

Jednocześnie Zarząd upoważnił Wicestarostę do przekazania projektów uchwał                        Przewodniczącemu Rady Powiatu. Zarząd jednogłośnie przyjął również projekt wystąpienia do Burmistrza Miasta Kowala, Wójta Gminy Choceń, Prezydenta Miasta Włocławka oraz do zarządów powiatów w Kole, Radziejowie, Aleksandrowie Kuj., Lipnie, Gostyninie, Kutnie  o wydanie opinii w sprawie w/w projektów uchwał. 


Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Powiatowego Zarządu Dróg z realizacji zadań wykonywanych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach za I półrocze 2008 roku. Powyższy projekt uchwały został przekazany Przewodniczącemu Rady celem skierowania na obrady Komisji i Rady Powiatu. 

 Zarząd Powiatu wyraził zgodę na zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą Fabianki w sprawie realizacji i finansowania remontu pn. „Ułożenie masy profilowej na drodze powiatowej nr 2737 Cyprianka – Wielgie w m. Chełmica Duża na dł. 776 mb.”

Po rozpatrzeniu wniosku  Naczelnika Wydziału Komunikacji i Dróg Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 274/08 w sprawie zaliczenia drogi wewnętrznej do kategorii drogi powiatowej w Powiecie Kolskim.

Na wniosek Dyrektora ZS w Lubrańcu – Marysinie Zarząd Powiatu  wyraził zgodę na modernizację i utwardzenie wjazdu do szkoły w Lubrańcu- Marysinie. 

Dyrektor ZS w Lubrańcu – Marysinie zwrócił się do Zarządu Powiatu                     z  wnioskiem dotyczącym wyrażenia zgody na postawienie na placu przyszkolnym figury Matki Boskiej Niepokalanej oraz modernizację i utwardzenie placu wokół figury. Zarząd Powiatu wyraził w tej sprawie zgodę.  

 na wniosek Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu Zarząd Powiatu wyraził zgodę na remont ogrodzenia przy Zespole Szkół w Lubrańcu – Marysinie,ponieważ wraz  z remontem wjazdu na teren szkoły oraz remontem schodów niezbędne jest uzupełnianie  i  naprawa ogrodzenia terenu szkolnego. 

 Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Zespołu Szkół w Starym Brześciu dotyczący zwiększenia planu dochodów jednostki na 2008 rok.

Na wniosek  Dyrektora Zespołu Szkół w Chodczu Zarząd Powiatu  wyraził zgodę na otwarcie oddziału klasy pierwszej Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla absolwentów Zasadniczej Szkoły Zawodowej z liczbą słuchaczy 26  w ramach środków finansowych posiadanych przez jednostkę na rok budżetowy 2008.


Na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Zarząd Powiatu  wyraził zgodę na zakup telewizora dla Zespołu Szkół w Chodczu w kwocie ok. 3 tys. zł. Podjęto inicjatywę, aby przy okazji organizowanych uroczystości w powiatowych placówkach oświatowych, placówki te otrzymywały od Starostwa środki dydaktyczne (audio-wizualne) służące poprawie jakości  pracy szkół i placówek opiekuńczo – wychowawczych. W tym roku uroczyste rozpoczęcie roku szkolnego odbyło się w Zespole Szkół w Chodczu,


Pomorska Fundacja Kultury i Sztuki zwróciła się do Starostwa Powiatowego we Włocławku z prośbą o rozważenie możliwości udzielenia jej rekomendacji dla projektu „Biuro dla obywatela”.  Pomorska Fundacja zamierza na terenie Starostwa Powiatowego zorganizować poradnictwo obywatelskie i poradnictwo prawne realizowane z zachowaniem bezpłatności, poufności, które będzie stanowić istotne wsparcie dla mieszkańców Powiatu, którzy borykają się ze zrozumieniem procedur, poznaniem i zrozumieniem swoich praw i obowiązków, czy tez wyjściem z trudnej sytuacji życiowej, wynikającej z nieznajomości przepisów. Zarząd Powiatu  udzielił rekomendacji Pomorskiej Fundacji Rozwoju, Kultury  i Sztuki dla projektu „Biura dla obywatela” bez udziału środków finansowych ze strony Powiatu Włocławskiego.

Zgodnie z ustawą o finansach publicznych, Zarząd Powiatu ma obowiązek do końca miesiąca sierpnia br.  przedstawienia organowi stanowiącemu i Regionalnej Izbie Obrachunkowej informacje o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2008 roku. W związku z tym Zarząd Powiatu  podjął uchwałę nr 275/08  w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2008 roku wraz z projektem uchwały Rady Powiatu. Jednocześnie  informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2008 roku wraz z projektem uchwały została przekazana Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Ósme posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 4 września 2008 roku 


Proboszcz Parafii Św. Urszuli w Kowalu zwrócił się z pismem do Zarządu Powiatu o nieodpłatne przekazanie płytek chodnikowych pochodzących z rozbiórki chodnika przy ul. Kopernika w Kowalu. Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył  wniosek. 


Dom Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach wystąpił z wnioskiem o dofinansowanie ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w ramach Programu wyrównywania różnic między regionami, na zakup samochodu dziewięcioosobowego przystosowanego do przewozu osób niepełnosprawnych, w tym dwóch osób na wózkach inwalidzkich. Zostały przyznane środki na zakup 2 samochodów do Domu Pomocy Społecznej w Kurowie i w Wilkowiczkach. W związku z tym Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 276/08 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Dyrektorowi Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego oraz do realizacji zadania polegającego na zakupie samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych.


Zarząd Powiatu w Aleksandrowie Kujawskim zwrócił się z pismem o wyrażenie opinii w sprawie pozbawienia dróg publicznych kategorii dróg powiatowych i o zmianie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg powiatowych i ich przebiegu.  Zarząd Powiatu  podjął uchwałę nr 277/08 w sprawie pozbawienia kategorii dróg powiatowych w Powiecie Aleksandrowskim.


Komisja Rewizyjna dokonała kontroli w jednostkach powiatowych, tj.                   w Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach i Zespole Szkół w Chodczu.  Komisja skierowała wnioski do Zarządu Powiatu, aby zarząd podjął decyzję, czy będzie je realizował, czy ma inną koncepcję. Po dokładnej analizie zaleceń Komisji Rewizyjnej, Zarząd Powiatu  przyjął  wniosek, że  niezbędna jest obecność dyrektorów kontrolowanych jednostek w celu przedłożenia szczegółowych informacji i własnych przemyśleń na tematy poruszane przez Komisję oraz  perspektyw rozwoju placówek.

Dziewiąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 11 września 2008 roku. 


W tym dniu Zarząd Powiatu zapoznał się z ustnymi  informacjami                                    przedstawionymi przez Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach oraz                                        Dyrektora Zespołu Szkół w Chodczu  w sprawie wniosków Komisji Rewizyjnej.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie                                    z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych               w latach 2004-2010 za rok 2007.


Po rozpatrzeniu wniosku Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg o dokonanie zmian w budżecie jednostki na 2008 rok polegających na przeniesieniu wydatków pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej, Zarząd Powiatu pozytywnie                 zaopiniował wniosek dyrektora PZD za wyjątkiem zwiększenia środków finansowych                                                       w kwocie 84.429 zł na bieżące remonty dróg i zmniejszenia środków  w § 6050 – Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 127.930 zł.                                                                                              
Zarząd Powiatu na wniosek Naczelnika Wydziału Komunikacji i Dróg wyraził zgodę na   podpisanie aneksu do umowy nr 85/103 z dnia 20 lipca 2007 roku  pomiędzy Powiatem Włocławskim a Polską Wytwórnią Papierów Wartościowych            w Warszawie. Jednocześnie  Zarząd upoważnił Starostę i Wicestarostę do                    podpisania aneksu do umowy.


Urząd Miasta Kowala przedłożył wniosek z mapą  poglądową  i projektami uchwał: w sprawie pozbawienia drogi kategorii drogi gminnej, zaliczenia drogi do kategorii drogi gminnej i w sprawie zaliczenia drogi do kategorii drogi gminnej, z prośbą o wyrażenie opinii przez Zarząd Powiatu. Powiatowy Zarząd Dróg wystąpił do sąsiadujących powiatów z prośbą o wyrażenie opinii, co do przekwalifikowania tych dróg. Zarząd Powiatu  wydał milczącą zgodę w sprawie wydania opinii dotyczących projektów uchwał w sprawie pozbawienia drogi kategorii drogi gminnej, zaliczenia drogi do kategorii drogi gminnej  i w sprawie zaliczenia drogi do kategorii drogi gminnej.


Na wniosek Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej                           w Brzeziu Zarząd Powiatu  wyraził zgodę na dokonanie zmian w planie dochodów          i wydatków jednostki na rok 2008. Jednocześnie zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględniania tych zmian w uchwale zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok.  


Następnie Zarząd Powiatu po rozpatrzeniu wniosku Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu  wyraził zgodę na dokonanie zmian w planie dochodów i wydatków jednostki na rok 2008. Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględniania tych zmian w uchwale zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok.


Po rozpatrzeniu wniosku Dyrektora ZS w Lubrańcu  w sprawie wyrażenia zgody na nauczanie indywidualne dla ucznia klasy I Liceum Ogólnokształcącego             w Lubrańcu, Zarząd Powiatu wyraził zgodę na nauczanie indywidualne dla tego ucznia w ilości 12 godzin tygodniowo.




Po rozpatrzeniu wniosku dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim o dokonanie zmian w planie finansowym w rozdziale 85466 Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli poradni psychologiczno – pedagogicznej, Zarząd Powiatu  podjął uchwałę nr 281/08 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia planu dofinansowania w 2008 roku form doskonalenia zawodowego             nauczycieli  zatrudnionych w szkołach i poradniach psychologiczno – pedagogicznych oraz placówkach opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski. 




Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim dotyczący zmian w planie finansowym jednostki na 2008 rok polegających na przesunięciach pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej. Jednocześnie zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w uchwale zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok.




Po rozpatrzeniu  wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych w kwestii dofinansowania rozbudowy kotłowni, z której korzysta Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna w Lubieniu Kujawskim Zarząd  Powiatu zobowiązał Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, aby  wspólnie z Dyrektorem Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim przeanalizował całą dokumentację dotyczącą  tej sprawy oraz  rozeznał, jakie byłyby koszty całego         przedsięwzięcia oraz możliwości odliczenia z czynszu sfinansowania zakupu                  i montażu kotła.




Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim w sprawie zmiany w planie wydatków jednostki na 2008 rok w ramach posiadanych przez jednostkę środków finansowych. Jednocześnie zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w projekcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok.  




Urząd Marszałkowski przysłał pismo, w którym zaprosił Starostę Włocławskiego do wspólnych zadań na rzecz poprawy zdrowia mieszkańców województwa Kujawsko – Pomorskiego, a tym samym mieszkańców Powiatu Włocławskiego. Marszałek zaprasza poprzez deklarację woli przystąpienia do programów na rzecz zdrowia w 2009 roku za proponowanych przez Urząd Marszałkowski, a wybranych przez Starostę. Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku proponuje włączenie się do dwóch programów: Regionalny Program Edukacji w zakresie Profilaktyki Raka Jelita Grubego i Prostaty w Województwie Kujawsko – Pomorskim i drugi program to Regionalny  Program Profilaktyki Chorób Płuc.  Zarząd Powiatu  zadeklarował wolę przystąpienia do tych dwóch programów.




Zarząd Powiatu przyjął do podpisania porozumienie pomiędzy Gminą Miasto Włocławek a Powiatem Włocławskim w sprawie wydawania orzeczeń o potrzebie indywidualnego nauczania dzieci niewidomych i słabo widzących, dzieci                       niesłyszących i słabo słyszących oraz dzieci z autyzmem na rok szkolny 2008/2009. Jednocześnie upoważnił Starostę, Wicestarostę i Skarbnika Powiatu do podpisania porozumienia. 




 Zarząd Powiatu przyjął do podpisania porozumienie pomiędzy Gminą Miasto Włocławek a Powiatem Włocławskim w sprawie określenia wysokości, warunków oraz sposobu przekazywania Gminie Miasto Włocławek środków pieniężnych                z tytułu wydatków związanych z uczestnictwem w warsztatach terapii zajęciowej osób będących mieszkańcami Powiatu Włocławskiego w części nieobjętej dofinansowaniem ze środków PFRON. Jednocześnie zarząd  upoważnił Starostę, Wicestarostę i Skarbnika Powiatu do podpisania porozumienia. 




Miejskie Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej wystąpiło o wyrażenie zgody na czasowe udostępnienie części nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego, położonej we Włocławku przy ulicy Brzeskiej 15 w celu budowy                przyłącza cieplnego do budynku usytuowanego we Włocławku przy ul. Brzeskiej 15 z związku z tym Zarząd Powiatu  podjął uchwałę nr 278/08 w sprawie wyrażenia zgody na czasowe udostępnienie części nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego.




Biuro Projektów Budownictwa Komunikacyjnego TRAKT działające w ramach udzielonego pełnomocnictwa przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad – inwestora budowy autostrady A-1 wystąpiło do Zarządu Powiatu o wyrażenie zgody na czasowe udostępnienie części nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego w celu wykonania robót budowlanych polegających na regulacji naciągu przewodów linii  ŚN w związku z przebudową słupa na sąsiedniej działce.  Zarząd Powiatu  podjął uchwałę nr 279/08 w sprawie wyrażenia zgody na czasowe udostępnienie części nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego.




Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta Włocławek zwrócił się z pismem o wydanie opinii w przedmiocie możliwości wynajęcia lub wydzierżawienia części działki położonej w miejscowości Pińczata gm. Włocławek z przeznaczeniem pod lokalizację budynku usługowego o pow. 840 m2. Zarząd Powiatu wyraził pozytywną opinię w przedmiocie możliwości wynajęcia lub wydzierżawienia części działki oznaczonej nr ewid. 70 i 71 położonej w miejscowości Pińczata gm. Włocławek z  przeznaczeniem pod lokalizację budynku usługowego. Jednocześnie zobowiązał Starostę Włocławskiego do poinformowania w formie pisemnej Naczelnika Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta Włocławek o stanowisku Zarządu.




Zgodnie z planem pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony   Środowiska Zarząd Powiatu zapoznał się a następnie przyjął raport z działalności Wojewódzkiego Inspektoratu Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy, Oddział we Włocławku za 2007 rok na terenie powiatu ziemskiego Włocławek. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania Raportu                                Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. 



  Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia szczegółowego regulaminu przyznawania pomocy w ramach projektu                           „Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego na terenie województwa Kujawsko – Pomorskiego” realizowanego w szkołach zawodowych dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski w roku szkolnym 2008/2009. Zarząd upoważnił Starostę do przekazania projektu uchwały   Przewodniczącemu Rady Powiatu.




Zgodnie z ustawą o cmentarzach i chowaniu zmarłych organizowanie                przewozu osób zmarłych lub zabitych w miejscach publicznych należy do zadań powiatu. W związku z tym Zarząd Powiatu  podjął uchwałę nr 280/08  w sprawie zorganizowania przewozu zwłok na terenie Powiatu Włocławskiego.

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu

za okres od dnia 12 września 2008 roku do dnia sesji.

Dziesiąte  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 18 września 2008 roku. 

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2008/2009. Dziesięć jednostek gminnych opowiedziało się za płatnym przejęciem zimowego utrzymania dróg powiatowych. W przypadku Gminy Lubień Kujawski, zgoda samorządu dotyczy tylko dróg powiatowych w granicach miasta Lubień Kuj., natomiast Gmina Fabianki deklaruje przejęcie zadania w stosunku do części dróg powiatowych.

W tym dniu Zarząd Powiatu rozpatrywał wnioski:  Dyrektora ZS w Chodczu, Dyrektora ZS w Izbicy Kujawskiej, Dyrektora ZS w Lubrańcu – Marysinie oraz Dyrektora ZS w Starym Brześciu dotyczące przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej oraz zwiększenia planu wydatków dla tych jednostek związanych z podwyżkami wynagrodzeń dla pracowników. Skarbnik Powiatu został zobowiązany do uwzględnienia zmian w projekcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok.  

Na wniosek Dyrektora Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu, Zarząd Powiatu wyraził zgodę na utworzenie dwóch oddziałów klasy I Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych. Ponadto pozytywnie rozpatrzył wniosek dotyczący doposażenia szkoły w 4 biurka dla nauczycieli oraz wyraził zgodę na zaproponowane przez Dyrektora LO w Kowalu zwiększenie planu wydatków związane z podwyżkami dla pracowników. Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w projekcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok.

Podczas tego posiedzenia, Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wnioski Dyrektorów Domu Pomocy Społecznej w: Kurowie, Kowalu i Rzeżewie dotyczące zwiększenia planu wydatków z przeznaczeniem na pokrycie skutków finansowych wynikających z wprowadzenia podwyżek wynagrodzeń dla pracowników obsługi oraz pracowników bezpośrednio mających kontakt z mieszkańcami Domów, z wyrównaniem od miesiąca lipca 2008 roku.

Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Głównego Księgowego Starostwa Powiatowego we Włocławku dotyczący  zwiększenia  planu dochodów i wydatków w Starostwie Powiatowym. Jednocześnie zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w projekcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2008 rok.  

Z wnioskiem o zwiększenie planu wydatków na 2008 rok  zwrócił się również Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku z przeznaczeniem na podwyżki wynagrodzeń dla pracowników. Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora PCPR.

Na wniosek Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, Zarząd Powiatu przyjął informację o naborze uczniów do szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski na rok szkolny 2008/2009. Jednocześnie Zarząd upoważnił Wicestarostę do przekazania powyższej informacji Przewodniczącemu Rady, celem skierowania pod obrady  Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu. 

Sejmik Województwa Kujawsko – Pomorskiego w roku 2006 podjął uchwałę dotyczącą udzielania pomocy finansowej w formie stypendium   dla uzdolnionych uczniów szkół średnich. Zgodnie z załącznikiem do uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego z dnia 13 marca 2006  roku w sprawie zasad udzielania stypendium, Starosta działając w imieniu organu prowadzącego szkołę, do której uczęszcza uczeń, przedstawia listę kandydatów do stypendium Zarządowi Województwa. W związku z tym Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 282/08 w sprawie przedstawienia Zarządowi Województwa Kujawsko – Pomorskiego kandydatów do stypendium dla uczniów dziennych liceów i techników, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski.

W tym samym dniu, na wniosek Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu, Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 283/08 w sprawie zmniejszenia dla Pana mgr Piotra Jabłońskiego dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin zajęć. Ponadto Zarząd Powiatu wyraził zgodę na zwiększenie planu wydatków jednostki na 2008 rok z przeznaczeniem na pokrycie skutków finansowych wynikających z podwyżki wynagrodzeń dla pracowników obsługi od miesiąca lipca  br. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w projekcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2008 rok. 

Zarząd Powiatu zapoznał się z protokołem z kontroli problemowej przeprowadzonej w Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach. Korzystając z obecności Pani Agnieszki Łobody – Dyrektora PCPR, która była również członkiem Zespołu Kontrolnego, wysłuchał krótkiej informacji dotyczącej kontroli.

W dniu 17 września 2008 roku Komisja Rewizyjna Rady Powiatu we Włocławku opracowała projekt uchwały w sprawie zlecenia przeprowadzenia kontroli w Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach. Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w tej sprawie. Jednocześnie upoważnił Wicestarostę do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady. 

Na wniosek Skarbnika Powiatu, Zarząd  przyjął projekt uchwały zmieniający uchwałę Rady Powiatu  we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 20008. Jednocześnie upoważnił Wicestarostę do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od  dnia 30 czerwca 2008 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1 stanowiącym sprawozdanie zarządu w okresie od dnia 30 czerwca 2008 roku do dnia 11 września 2008 roku. Zarząd upoważnił jednocześnie Wicestarostę do przedłożenia Radzie Powiatu w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 12 września 2008 roku do dnia sesji, stanowiące załącznik nr 2 do ww. uchwały. Zarząd upoważnił również Wicestarostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył pismo Koła Łowieckiego „Bóbr”, które zwrócił się z prośbą o udzielenie wsparcia finansowego w wysokości 650 zł na zakup nagród dla uczestników konkursu fotograficznego.

W tym samym dniu, Skarbnik Powiatu zwróciła się do Zarządu Powiatu o rozważenie możliwości podwyższenia wynagrodzeń dla pracowników Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim zajmujących się bezpośrednią opieką nad dzieckiem, dla pracowników administracji i pracowników obsługi zatrudnionych w ZS w Lubrańcu oraz pracowników obsługi Powiatowego Zarządu Dróg.

Jedenaste  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 22 września 2008 roku. 

 Wojewoda Kujawsko – Pomorski swoją decyzją zwiększył dla Powiatu Włocławskiego dotację na składkę zdrowotną dla osób bezrobotnych bez prawa do zasiłku. W dniu 22 września wpłynęły środki  na konto bankowe, stąd zaszła pilna potrzeba wprowadzenia zmiany w uchwale budżetowej, by uniknąć dalszych odsetek bankowych dla Zakładu Ubezpieczeń Społecznych. W związku z tym Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 284/08 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008. Podjęcie tej uchwały będzie skutkowało wniesieniem autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu, który wcześniej został przyjęty i przedłożony Radzie Powiatu.

 Dwunaste  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 25 września 2008 roku. 

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął informację nt. śródrocznej oceny realizacji zadań zawartych w Programie współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2008. Oceny realizacji zadań Zarząd Powiatu dokonał wspólnie z Zespołem Doradczo – Inicjatywnym.

Zgodnie z § 9 ust. 1 i § 10 ust. 2 Załącznika do uchwały nr XXIII/258/04 Rady Powiatu z dnia 27 października 2004 roku w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze oraz zmiany uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia dla nauczycieli poszczególnych stopni awansu zawodowego, regulaminów ustalających wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków, Komisję do zaopiniowania wniosków o przyznanie Nagrody Starosty Włocławskiego nauczycielom, z okazji Dnia Edukacji Narodowej,  powołuje się uchwałą Zarząd Powiatu. W związku z powyższym podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 285/08 w sprawie powołania Komisji do zaopiniowania wniosków o przyznanie nauczycielom Nagrody Starosty Włocławskiego w 2008 roku z okazji Dnia Edukacji Narodowej. 

Na wniosek Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, Zarząd Powiatu wyraził zgodę na przyznanie środków finansowych z budżetu powiatu na ogólną kwotę 120.000 zł z przeznaczeniem na pracownie multimedialne językowe dla 5 szkół prowadzonych przez Powiat Włocławski. Ponadto Zarząd Powiatu wyraził zgodę na zwiększenie środków finansowych o kwotę 3.000 zł na promocję jednostek samorządu terytorialnego z przeznaczeniem na wydatki związane z wydaniem dodatkowej liczby egzemplarzy gazety powiatowej „Tu i Teraz” oraz na jej kolportaż wśród mieszkańców powiatu.  Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w przedłożonej pod obrady Zarządu Powiatu, Autopoprawce do projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008.

W tym dniu Zarząd Powiatu negatywnie rozpatrzył wniosek Wydziału Środowiska w sprawie przekazania pojemników do segregacji odpadów Gminie i Miastu Izbica Kujawska oraz Gminie Baruchowo.

W uchwale nr XV/191/08 z dnia 30 czerwca 2008 roku w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2009 – Rada Powiatu we Włocławku ustaliła obowiązki jednostek organizacyjnych, inspektora nadzoru oraz naczelników wydziałów Starosta Powiatowego, Skarbnika, Zarządu Powiatu i komisji Rady Powiatu – w toku prac nad projektem budżetu powiatu na 2009 rok. Zostały określone również terminy obowiązujące w toku prac nad projektem budżetu powiatu. Na wniosek Skarbnika Powiatu, Zarząd podjął uchwałę w sprawie przystąpienia do prac nad projektem budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok oraz przyjęcia metod kalkulacji i wzorów formularzy do opracowania budżetu. 

Zarząd Powiatu rozpatrzył Autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok.
Trzynaste  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 29 września 2008 roku. 

W dniu dzisiejszym Zarząd Powiatu rozpatrzył wniosek Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego dotyczący udostępnienia pomieszczeń w budynku zajmowanym przez  Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie jednak  na zasadzie umowy wynajmu, a nie umowy użyczenia.

Ponadto zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie dotyczący remontu budynku gospodarczego i zobowiązał Skarbnika Powiatu do zabezpieczenia środków na ten cel i uwzględnienia tej zmiany w Autopoprawce nr 2 do uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok.
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