Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 30 września 2008 roku do dnia 23 października 2008 roku.

W tym okresie odbyły się 2  posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 7 października 2008 roku

W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 162/07 w sprawie ustalenia wysokości Nagrody Starosty Włocławskiego w roku 2007, przyznawanej corocznie nauczycielom z okazji Dnia Edukacji Narodowej. Kwota nagrody wynosiła dla każdego z nagrodzonych 1243 zł. Nagrodzonych zostało 6 dyrektorów szkół, tj.: Dyrektor ZS w Chodczu, Dyrektor Poradni Psychologiczno Pedagogicznej w Lubieniu Kuj. Dyrektor LO w Kowalu, Dyrektor ZS w Lubrańcu, Dyrektor ZS w Lubrańcu – Marysinie, Dyrektor ZSS w Brzeziu oraz wychowawca Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu, wychowawca w Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. i nauczyciel ZS w Lubrańcu – Marysinie.
Na wniosek dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg, Zarząd Powiatu przyjął treść odpowiedzi skierowanej do Burmistrza Miasta i Gminy Izbica Kuj. dotyczącej przekazania prefabrykatów betonowych składowanych w m. Błenna na remont chodnika przy ul. Narutowicza w Izbicy Kuj. Zarząd zobowiązał Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg do zorganizowania spotkania z Burmistrzem Gminy i Miasta Izbica Kujawska w celu wyjaśnienia całej sprawy.

W miesiącu październiku br. upływa termin obowiązywania umów na personalizowane karty pojazdu, w związku z tym Zarząd Powiatu wyraził zgodę na podpisanie umowy ramowej pomiędzy Powiatem Włocławskim a Polską Wytwórnią Papierów Wartościowych w Warszawie dotyczącej wytwarzania druków kart pojazdów wraz z ich personalizowaniem, dostarczeniem i sprzedażą.

Zgodnie z art. 186 ust. 5 ustawy o finansach publicznych Zarząd jednostki samorządu terytorialnego zobowiązany jest do opracowania harmonogramu realizacji budżetu. Harmonogram obejmuje prognozowane dochody budżetu powiatu w podziale na poszczególne miesiące roku oraz wielkość wydatków planowanych do sfinansowania w poszczególnych miesiącach roku. Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 289/08 w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok.

Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego wniósł wniosek o wynajem części pomieszczeń w siedzibie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku. Do zawarcia takiej umowy  niezbędnym jest udzielenie pełnomocnictwa Dyrektorowi Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Wobec powyższego Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 290/08 w sprawie udzielenia Dyrektorowi Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku pełnomocnictwa do zawarcia w imieniu Powiatu Włocławskiego umowy z Powiatowym Inspektoratem Nadzoru Budowlanego we Włocławku w sprawie wynajmu pomieszczeń biurowych w siedzibie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku ul. Brzeska 15.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu zdecydował o ufundowaniu tablicy interaktywnej dla Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu z okazji jubileuszu 60-lecia szkoły, a także Powiatowego Dnia Nauczyciela. Zarząd wskazał na konieczność zabezpieczenia przez Skarbnika Powiatu środków finansowych w budżecie z przeznaczeniem na ten cel. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych do podjęcia działań organizacyjnych celem realizacji powyższej dyspozycji Zarządu. 

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 23 października 2008 roku

Umowa z dnia 5 września 2001 roku na realizację zadania z zakresu pomocy społecznej – prowadzenie domu pomocy społecznej o zasięgu ponadgminnym dla dorosłych niepełnosprawnych intelektualnie mężczyzn przez Zgromadzenie Małe Dzieło Boskiej Opatrzności Orioniści, którzy prowadzą na zlecenie Powiatu Włocławskiego Dom Pomocy Społecznej w Izbicy Kuj. wygasa z mocy ustawy w dniu 31 grudnia 2008 roku. Mając powyższe na uwadze zachodzi konieczność dalszego zlecenia realizacji zadania z zakresu pomocy społecznej, wobec tego Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 291/08 w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadania z zakresu pomocy społecznej – prowadzenie pomocy społecznej o zasięgu ponadgminnym dla dorosłych niepełnosprawnych intelektualnie mężczyzn, a także uchwałę nr 292/08 w sprawie powołania Zespołu Opiniującego Oferty złożone w otwartym konkursie na realizację zadania z zakresu pomocy społecznej – prowadzenie domu pomocy społecznej dla dorosłych niepełnosprawnych intelektualnie mężczyzn o zasięgu ponadgminnym. 

Zgodnie z § 7 ust. 3 umowy z dnia 5 września 2001 roku zawartej pomiędzy Zarządem Powiatu a Zgromadzeniem Małe Dzieło Boskiej Opatrzności – Orioniści w sprawie prowadzenia i finansowania domu pomocy społecznej, dotacja na realizację umowy ustalana jest na każdy rok budżetowy w drodze aneksu. Uchwałą nr XVI/207/08 Rady Powiatu z dnia 29 września 2008 roku zmieniającą uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 208 rok określono wysokość dotacji na 2008 rok dla Domu Pomocy Społecznej w Izbicy Kuj. na kwotę 1.194.858 zł. w związku z powyższym Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na podpisanie aneksu do umowy z dnia 5 września 2001 roku w sprawie prowadzenia i finansowania domu pomocy społecznej. Jednocześnie upoważnił Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania aneksu.

Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu we Włocławku przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2008 roku oraz przyjęcia zasady przyznawania dofinansowania uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych dorosłych osób niepełnosprawnych. Jednocześnie Zarząd Powiatu zobowiązał Wicestarostę do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku. 

W tym dniu Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora ZS w Lubrańcu dotyczący dokonania zmian i przeniesień w planie wydatków na 2008 rok pomiędzy paragrafami w rozdz. 80120 Licea Ogólnokształcące oraz rozdz. 80130 Szkoły zawodowe w wysokości 1.540 zł. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w projekcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok.

Na wniosek Dyrektora ZS w Lubrańcu, Zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę obliczenia wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu. Jednocześnie Zarząd Powiatu upoważnił Wicestarostę do przekazania powyższego projektu uchwały Przewodniczącemu Rady. 

Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. dotyczący zmian w planie finansowym placówki na rok 2008 polegających na zwiększeniu budżetu jednostki o kwotę 4.820 zł w związku z uzyskaniem przez wychowawczynię i pedagoga stopnia nauczyciela dyplomowanego. Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w projekcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu wstępnie przyjął wniosek Dyrektora ZS w Chodczu dotyczący remontu i modernizacji budynku przy ul. Nowej 5 w Chodczu z przeznaczeniem na warsztaty szkolne, jednak ze względu na zakres wykonywanych prac remontowych jak również wysokość nakładów finansowych Zarząd bierze pod uwagę rozłożenie tego zadania na kolejne lata, warunkując uczestnictwo w tym przedsięwzięciu pozyskaniem pozabudżetowych środków finansowych, pochodzących z funduszu ochrony środowiska.

W tym dniu Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył  wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg dotyczący przekazania prefabrykatów betonowych na budowę chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 2931C Izbica Kuj. - Boniewo – Borzymie, przy ul. Szkolnej w Boniewie. 

Zarząd Powiatu przyjął przedstawiony przez Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg projekt porozumienia pomiędzy Powiatem Włocławskim a jednostkami samorządu terytorialnego w sprawie realizacji i finansowania zadania pn. „Zimowe utrzymanie dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2008/2009”. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania porozumień przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu oraz do ewentualnego ich aneksowania w przypadku zaistnienia takiej potrzeby.

Na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji Zarząd Powiatu  podjął uchwałę nr 293/08 w sprawie powołania Komisji do wyboru ostatecznych beneficjentów w ramach projektu „Podniesienia atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego na terenie Województwa Kujawsko – Pomorskiego” realizowanego w szkołach zawodowych dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski w roku szkolnym 2008/2009.

Na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Włocławski umowy współpracy z jednostkami samorządu terytorialnego z terenu województwa kujawsko – pomorskiego w sprawie przystąpienia i realizacji projektu pn. „Podniesienie kwalifikacji nauczycieli oraz kadry administracyjnej i zarządzającej oświatą z terenu byłego województwa włocławskiego w latach 2008-2010 oraz wyrażenia zgody na pełnienie przez Powiat Radziejowski funkcji koordynatora zadań wynikających z tej umowy. Jednocześnie Zarząd Powiatu upoważnił Wicestarostę do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji i Sesji Rady Powiatu. 

Na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Zarząd Powiatu ustalił kwotę dotacji w wysokości 131,80 zł w 2009 roku przypadającej na 1 ucznia Społecznego Wieczorowego Liceum Ogólnokształcącego w Choceniu, Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Boniewie i Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Boniewie.

Zarząd Powiatu przyjął sugestie Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej, Komisji Budżetu i Finansów, Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu oraz Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok, jednak z uwagi na ilość zgłoszonych sugestii oraz wartość zadań, Zarząd zdecydował, że niektóre propozycje zostaną uwzględnione w projekcie budżetu, natomiast inne sugestie ujęte zostaną w załączniku do projektu  budżetu – „Wieloletnie programy inwestycyjne na lata 2009-2011”. Kierując się aspektami ekonomicznymi oraz potrzebami inwestycyjnymi powiatu, realizacja pozostałych propozycji zostanie przesunięta na kolejne lata.  

Na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Zarząd Powiatu wydał pozytywną opinię w sprawie zmiany terminu realizacji zadania pn. III Mistrzostwa Województwa Kujawsko – Pomorskiego w tenisie stołowym placówek opiekuńczo – wychowawczych z dnia 22 listopada 2008 roku na dzień 29 listopada 2008 roku, organizowanego przez UKS „Lubienianka” w Lubieniu Kuj., a także w sprawie zmiany terminu realizacji zadania pn. Powiatowy Festiwal Piosenki Dziecięcej „Kolorowe nutki” z dnia 26 października 2008 roku na dzień 29 listopada 2008 roku.

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu

za okres od dnia 24 października 2008 roku do dnia sesji.

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 30 października 2008 roku.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął informację o przebiegu postępowania w celu wyłonienia wykonawcy kursu umożliwiającego uzyskanie Europejskiego Certyfikatu Umiejętności Komputerowych dla grupy uczniów ze szkół zawodowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski.  W związku z przystąpieniem i realizacją projektu „Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego na terenie województwa kujawsko – pomorskiego realizowanego w szkołach zawodowych w roku szkolnym 2008/2009 na wykonanie usługi złożona została tylko jedna oferta przez Centrum Nauczania Języków Obcych EUROSCHOOL. Oferent przedstawił wymagane referencje oraz wykaz przeprowadzonych przez siebie przynajmniej 3 wykonanych w tym zakresie usług. W ramach przyznanej dla Powiatu Włocławskiego kwoty w wysokości 19.620 zł możliwym będzie przeszkolenie 15 uczniów. 

Komendant Hufca ZHP  zwróciła się z prośbą o dokonanie zmiany terminu realizacji zadania pn. „Powiatowe Biegi na Orientację” z dnia 9 listopada br. na 8 listopada br. Powodem zmiany terminu są trudności związane z organizacją transportu dla uczestników imprezy. Zarząd przychylił się do prośby Komendanta i wyraził zgodę na przesunięcie terminu realizacji zadania pn.„Powiatowe Biegi na Orientację” organizowanego przez ZHP Chorągiew Kujawsko – Pomorską. 

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu zapoznał się z pismem Burmistrza Gminy i Miasta Izbica Kuj., jednak uwzględniając uwagi zgłoszone w trakcie dyskusji zdecydował, że ze względu na zaawansowanie prac związanych z konstruowaniem budżetu na 2009 rok, nie jest możliwe dofinansowanie tej budowy w roku kalendarzowym 2009, mimo, że Zarząd widzi potrzebę realizacji tak ważnej inwestycji dla Izbicy Kuj. i całego środowiska.

Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok z uwzględnieniem zmiany, jaka powstała w wyniku dyskusji, polegającej na zmniejszeniu planu wydatków jednostki w § 4210 o kwotę 27.500 zł – środki finansowe pochodzące z pozostałych dochodów własnych powiatu – poza dochodami z odpłatności mieszkańców powrócą z budżetu jednostki do budżetu powiatu - o kwotę tę ulegnie zmniejszeniu plan wydatków jednostki na 2008 rok, a kwota ta powróci do budżetu powiatu. Jednocześnie Zarząd Powiatu upoważnił Wicestarostę do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady Powiatu celem skierowania pod obrady Komisji i Sesji.

W tym dniu Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 294/08 w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu Powiatu Włocławskiego za III kwartał 2008 roku, narastająco od początku roku.

Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od  dnia 30 września 2008 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1 stanowiącym sprawozdanie zarządu w okresie od dnia 30 września 2008 roku do dnia 23 października 2008 roku. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przedłożenia Radzie Powiatu w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 24 października 2008 roku do dnia sesji, stanowiące załącznik nr 2 do ww. uchwały. Zarząd upoważnił również Wicestarostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Zarząd Powiatu wstępnie przyjął informację w sprawie połączenia w Zespół Szkół Nr 1 w Kowalu, Liceum Ogólnokształcące im. Królowej Jadwigi w Kowalu i Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych w Kowalu i skierował do Radcy Prawnego w celu konsultacji.

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 6 listopada 2008 roku.

W tym dniu Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Włocławskiego. Jednocześnie upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu  zapoznał się z informacjami na temat postępowania przetargowego dotyczącego remontu tzw. „domu ogrodnika” w Lubrańcu.

Na wniosek Skarbnika Powiatu, Zarząd przyjął informację z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu Włocławskiego za III kwartał 2008 roku. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższej informacji Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Budżetu i Finansów.

Zarząd Powiatu zapoznał się z pismem Dyrektora Powiatowego Pracy w sprawie projektu planu wydatków na 2009 rok i korektą projektu budżetu tej jednostki wynikającej z określenia przez Prezydenta Miasta Włocławka wysokości dotacji dla Powiatowego Urzędu Pracy na 2009 rok. Zarząd po dokładnej analizie pierwotnego projektu budżetu jednostki oraz skorygowanego projektu przyjął procentowy udział środków własnych w finansowaniu Powiatowego Urzędu Pracy na 2009 rok w wysokości 1.273.459 zł. Tym samym Zarząd nie przychylił się do propozycji pierwotnego projektu budżetu, a także do zaproponowanego zwiększenia planu wydatków na płace i pochodne, z uwagi na brak zabezpieczenia środków w wysokości przynajmniej przewidywanego wykonania za 2008 rok w pozostałych paragrafach wydatkowych klasyfikacji budżetowej. 

Na wniosek Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 295/08 w sprawie uchwalenia Regulaminu Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął propozycje planowanych remontów i inwestycji na 2009 rok w szkołach i placówkach Powiatu Włocławskiego oraz limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne na lata 2009-2011 dla Powiatu Włocławskiego.

Ponadto Zarząd w tym dniu przyjął Autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania Autopoprawki Przewodniczącemu Rady Powiatu.
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