Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu

za okres od dnia 7 listopada 2008 roku do dnia sesji.
Pierwsze  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 7 listopada 2008 roku.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2807C Osięciny – Wieniec - Włocławek, od km 15+600 do km 21+975” wdrażanego w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” na rok 2009. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady.

W tym dniu Zarząd Powiatu przyjął również projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2935C Chodecz – Kaliska – Lubień Kuj., od km 0+018 do km 8+843” wdrażanego w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” na rok 2009. Zarząd upoważnił Starostę  do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady.

W związku z tym, że został wyznaczony termin następnej sesji na dzień 18 listopada br., Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku w okresie od dnia 7 listopada do dnia sesji. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady.

Drugie  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 13 listopada 2008 roku.

Zarząd Powiatu po szczegółowej analizie jednogłośnie wstępnie przyjął projekt budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok, jednakże uchwała Zarządu Powiatu w sprawie przyjęcia projektu budżetu  na 2009 rok podjęta zostanie w dniu 15 listopada 2008 roku po uwzględnieniu uchwał rad gmin o przystąpieniu do współpracy w realizacji projektów dotyczących przebudowy dróg powiatowych o numerach 2807C i 2935C mających wpływ na ostateczny kształt projektu budżetu.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu wyraził zgodę na nieodpłatne przekazanie samochodu marki Ford Transit, rok produkcji 1996 będącego w posiadaniu Domu Pomocy Społecznej w Kurowie dla Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu.
W tym dniu Zarząd Powiatu zapoznał się z wnioskami Komisji Rewizyjnej z kontroli przeprowadzonej w dniu 10 października 2008 roku w Zespole Szkół w Lubrańcu i w dniu 23 października 2008 roku w Liceum Ogólnokształcącym w Kowalu, skierowanymi do Dyrektorów kontrolowanych jednostek.
Trzecie  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 15 listopada 2008 roku.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął zmieniony projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2807C Osięciny – Wieniec – Włocławek wdrażanego w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011”. Zmiana dotyczy długości przebudowywanej drogi oraz udziału Gminy i Miasta Brześć Kuj. w partycypacji w kosztach tej inwestycji.
W tym dniu Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok wraz z projektem budżetu na 2009 rok oraz podjął uchwałę nr 296/08 w sprawie przyjęcia projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok.
