Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 16 grudnia 2008 roku do dnia 20 grudnia 2008 roku.

W tym okresie odbyło się jedno posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 16 grudnia 2008 roku.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął Autopoprawkę do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok. Autopoprawką do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok wprowadza się następujące zmiany:

1) wynikające z umów podpisanych z samorządami gminnymi na dofinansowanie modernizacji dróg powiatowych z udziałem środków Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 i zarówno po stronie dochodów i wydatków;

2) wprowadzenie po stronie dochodów i wydatków środków, które pozyska ZS w Lubrańcu – Marysinie na realizację programu „Odważnie i świadomie wkraczamy w dorosłość”;
3) zostały zabezpieczone środki ze strony Powiatu w wysokości 130 tys. zł, które będą przeznaczone na inwestycję pn. „Przebudowa mostu nas rzece Lubieńce w miejscowości Nowa Wieś w ciągu drogi powiatowej nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Choceń”. 
W tym dniu Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 304/08 w sprawie wyboru oferty na realizację zadania z zakresu pomocy społecznej – prowadzenie domu pomocy społecznej o zasięgu ponadgminnym dla dorosłych niepełnosprawnych intelektualnie mężczyzn w Izbicy Kujawskiej. Zespół Opiniujący Oferty dokonał oceny formalnej i merytorycznej złożonej oferty na realizację zadania z zakresu pomocy społecznej. Oferta Zgromadzenia Małe Dzieło Boskiej Opatrzności – Orioniści spełniała wymogi określone w ustawie z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej oraz ogłoszeniu o otwartym konkursie ofert.

Ponadto Zarząd Powiatu zgodnie z art. 186 ust. 5 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych podjął uchwałę nr 305/08 zmieniającą uchwałę Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok. Harmonogram ten zgodnie z art. 186 ust. 6 cytowanej ustawy obejmował prognozowane dochody i wydatki budżetu Powiatu w podziale na poszczególne miesiące. W toku realizacji budżetu są wprowadzane zmiany zarówno po stronie dochodów jak i po stronie wydatków, w związku z tym zachodzi potrzeba wprowadzenia tych zmian w harmonogramie realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok.
Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu

za okres od dnia 16 grudnia 2008 roku do dnia sesji.

Drugie  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 22 grudnia 2008 roku. 

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył następujące wnioski: 

a) Powiatowego Zarządu Dróg w Jarantowicach w sprawie dokonania zmian w budżecie jednostki na 2008 rok polegających na przeniesieniu wydatków pomiędzy paragrafami;
b) Głównego Księgowego Starostwa Powiatowego we Włocławku w sprawie dokonania zmian w planie wydatków na 2008 rok w poszczególnych paragrafach klasyfikacji budżetowej. 

c) Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w sprawie dokonania zmian w budżecie jednostki na 2008 rok.

d) Dyrektora PCPR we Włocławku w sprawie dokonania zmian w budżecie jednostki na 2008 rok w dziale 852 i 853 klasyfikacji budżetowej.

e) Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim w sprawie zmiany w planie finansowym pomiędzy paragrafami.

f) Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w sprawie dokonania przesunięć w planie wydatków w dziale 853 rozdziale 85333 na 2008 rok.

g) Dyrektora ZS w Lubrańcu – Marysinie w sprawie dokonania przesunięć między paragrafami klasyfikacji budżetowej na 2008 rok.

h) Dyrektora Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu w sprawie zmian w planie wydatków jednostki na 2008 rok.

i) Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu w sprawie dokonania zmian i przeniesień w planie wydatków jednostki na 2008 rok.  

j) Dyrektora Zespołu Szkół w Izbicy Kujawskiej w sprawie dokonania zmian i przeniesień w planie wydatków jednostki w rozdz. 80120 i 80130 na 2008 rok.  

k) Dyrektora LO w Kowalu w sprawie dokonania zmian pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej na 2008 rok w dziale 801.

l) Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kurowie w sprawie przeniesień w paragrafach klasyfikacji budżetowej.

m) Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie w sprawie przeniesień między paragrafami w planie wydatków jednostki na 2008 rok.

n) Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu w sprawie dokonania zmian w planie wydatków jednostki na 2008 rok w rozdz. 85202 i 85203.

o) Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu w sprawie aktualizacji planu jednostki na 2008 rok.

p) Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach w sprawie dokonania zmian w planie wydatków budżetowych na 2008 rok.

Ponadto podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 306/08 w sprawie upoważnienia Dyrektora ZS w Chodczu do składania oświadczeń woli w imieniu Powiatu Włocławskiego związanych z pracami inwestycyjnymi i remontowo – budowlanymi w ZS w Chodczu jak również uchwałę nr 307/08 w sprawie udzielenia upoważnienia Dyrektorowi Zespołu Szkół w Lubrańcu upoważnienia do składania oświadczeń woli w imieniu Powiatu Włocławskiego.

W tym dniu Zarząd Powiatu przyjął informację dotyczącą realizacji zadań inwestycyjnych przez Powiatowy Zarząd Dróg, a także Starostwo Powiatowe we Włocławku. Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach w 2008 roku działał w oparciu o plan rzeczowo - finansowy oraz budżet zatwierdzony przez Radę Powiatu we Włocławku. Budżet na zadania inwestycyjne w roku 2008 łącznie po zmianach w dniu 16.12.2008 r. wynosił 258.570,00zł. z czego wykonano 246.613,00 zł., co stanowi 95,38 % w stosunku do planu. W budżecie na 2008 rok na zadania inwestycyjne wykonano wydatki na kwotę 246.613,00 zł. 
Jeżeli chodzi o zadania inwestycyjne przeprowadzone w Starostwie Powiatowym w 2008 roku, to w ramach zabezpieczonych środków wykonano: wymianę zaworów kaloryferowych, odnowiona została elewacja budynku Starostwa, założono rolety antywłamaniowe do Wydziału Komunikacji i Dróg, umocniono klatkę schodową ewakuacyjną i rozebrano nieczynny zsyp na węgiel, założono dodatkowo trzy kamery do monitorowania chodnika przed budynkiem Starostwa. Ponadto wykonano przyłącze kanalizacyjne w celu zabezpieczenia nowego chodnika przed budynkiem Starostwa, założono słupki i łańcuch na chodniku, wykonano napis świetlny na fasadzie budynku Starostwa, założono instalację klimatyzacyjną w sekretariacie i gabinecie Starosty. Od strony placu manewrowego założono opaskę z polbruku w celu zabezpieczenia budynku przed opadami atmosferycznymi i w tym samym celu położono płytki klinkierowe. Razem na wymienione zadania wydatkowano kwotę 317.148 zł.

Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę obliczenia wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu.

Wójt Gminy Włocławek zwróciła się z prośbą o wprowadzenie zmian w „Planie Rozwoju Lokalnego dla Powiatu Włocławskiego poprzez dopisanie inwestycji dotyczących tabeli nr V i tabeli nr VI. W związku z powyższym Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2007-2013”.

Zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów, Zarząd Powiatu przyjął informację dotyczącą pozyskania środków pozabudżetowych przez Powiat Włocławski w 2008 roku.

Na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, Zarząd Powiatu przyjął projekt aneksu do porozumienia w sprawie współfinansowania teoretycznego dokształcania zawodowego młodocianych pracowników – uczniów klas wielozawodowych w 2008 roku, w Centrum Doskonalenia Edukacji we Włocławku, ponieważ zmniejszyła się liczba uczniów – młodocianych pracowników, a w ślad za tym zmniejszył się koszt dofinansowania. Zarząd przyjął także projekt porozumienia w sprawie współfinansowania teoretycznego dokształcania zawodowego młodocianych pracowników – uczniów klas wielozawodowych w 2009 roku, w Centrum Doskonalenia Edukacji we Włocławku. 

W tym dniu Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 308/08 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok, uwzględniająca wnioski złożone przez kierowników jednostek organizacyjnych powiatu oraz głównego księgowego Starostwa Powiatowego.

Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok.

Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od  dnia 16 grudnia 2008 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1 stanowiącym sprawozdanie zarządu w okresie od dnia 16 grudnia 2008 roku do dnia 20 grudnia 2008 roku. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przedłożenia Radzie Powiatu w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 20 grudnia  2008 roku do dnia sesji, stanowiące załącznik nr 2 do ww. uchwały. Zarząd upoważnił również Starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Trzecie  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 29 grudnia 2008 roku. 

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na 2009 rok na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Choceń od km 0+000 do km 13 + 550 – opracowanie dokumentacji technicznej”. Wydatki na realizację zadania inwestycyjnego tzn. opracowanie dokumentacji technicznej zostały zaplanowane w wydatkach na 2008 rok Powiatowego zarządu Dróg z siedziba w Jarantowicach. Po ogłoszeniu przetargu nieograniczonego na opracowanie dokumentacji, umowę podpisano z firmą z Ostrowa Wielkopolskiego z terminem realizacji do 31 grudnia 2008 roku. Od dnia 15 listopada Br. Uległy zmianie przepisy z zakresu ochrony środowiska wynikające z dyrektyw Unii Europejskiej, które wpłynęły na wydłużenie terminów uzgodnień niezbędnych do uzyskania zgody na realizacje przedsięwzięcia drogowego. W związku z powyższym wykonawca dokumentacji zwrócił się z wnioskiem do Dyrektora PZD o przesunięcie terminu wykonania dokumentacji do dnia 28.02.2009 roku. Wobec powyższego zaistniała konieczność podjęcia odrębnej uchwały o zaciągnięciu zobowiązania na realizacje zadania inwestycyjnego tj. opracowanie dokumentacji technicznej na kolejny rok budżetowy. 
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