Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 3 grudnia 2010 roku do dnia sesji.

W tym okresie odbyło się 1 posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku

 Posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 14 grudnia 2010 roku

Zgodnie z § 1 ust. 4 umowy, dotacja na realizację umowy ustalana jest na każdy rok budżetowy w drodze aneksu. Na podstawie uchwały Rady Powiatu z dnia 9 listopada 2010 roku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010 określono wysokość dotacji dla Zgromadzenia Małe Dzieło Boskiej Opatrzności – Orioniści z przeznaczeniem na prowadzenie Domu Pomocy Społecznej  w Izbicy Kujawskiej na kwotę 1.201.725 zł. Zgodnie z rozliczeniem dotacji za miesiąc XI i XII 2010 roku zmniejszono kwotę dotacji o 1.905 zł. W związku z powyższym kwota dotacji na 2010 rok wynosi 1.199.820 zł. Mając powyższe na uwadze zaistniała konieczność podpisania aneksu do zawartej umowy. Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na podpisanie aneksu do umowy o realizację zadania z zakresu pomocy społecznej z dnia 6 stycznia 2009 roku zawartej pomiędzy Zarządem Powiatu we Włocławku a Zgromadzeniem Małe Dzieło Boskiej Opatrzności – Orioniści na prowadzenie Domu Pomocy Społecznej w Izbicy Kujawskiej. 
Powiat Włocławski nie prowadzi całodobowej placówki opiekuńczo – wychowawczej dla dzieci do 3 roku życia. Dzieci pochodzące z terenu Powiatu Włocławskiego kierowane są do placówek opiekuńczo – wychowawczych prowadzonych przez inne powiaty – aktualnie w Gminie Miasto Włocławek, Gminie Miasto Toruń oraz Powiecie Grudziądzkim. Stosownie do zapisu § 86  ust. 4 ustawy o pomocy społecznej powiat prowadzący całodobową placówkę opiekuńczo – wychowawczą zawiera z powiatem właściwym ze względu na miejsce zamieszkania przyjętego dziecka, porozumienie w sprawie umieszczenia i wysokości wydatków na jego utrzymanie. Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na zawarcie stosownych porozumień. 
W związku z tym, że wykorzystano już środki finansowe na dofinansowanie zaopatrzenia  w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów, a w innych zadaniach pozostają wolne środki w łącznej kwocie 8.144,65 zł, które w części mogą zabezpieczyć potrzeby na zadania, na które środki zostały już wykorzystane, Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku przedstawił stosowny projekt uchwały. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały zmieniający uchwałę Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2010 roku. 
            Ponadto podczas tego posiedzenia, Zarząd Powiatu podjął decyzję dotyczącą wystąpienia do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego z wnioskiem w sprawie uchylenia decyzji ostatecznej zezwalającej warunkowo Powiatowi Włocławskiemu na prowadzenie całodobowej placówki opiekuńczo – wychowawczej - Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu oraz wydania zezwolenia na prowadzenie Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu. Zarząd podjął także decyzję dotyczącą wystąpienia do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego z wnioskiem w sprawie uchylenia decyzji ostatecznej zezwalającej warunkowo Powiatowi Włocławskiemu na prowadzenie całodobowej placówki opiekuńczo – wychowawczej - Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim oraz wydania zezwolenia na prowadzenie Domu Dziecka w Lubieniu Kuj.
Zgodnie z art. 8a ust. 2 ustawy z dnia 20 lipca 1991 r. o Inspekcji Ochrony Środowiska, Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Bydgoszczy – Delegatura we Włocławku przedłożył Radzie Powiatu informację o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego za 2009 rok. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął powyższą informację wraz z projektem uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego w roku 2009. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały wraz z załączoną informacją Przewodniczącemu Rady. 
W Zasadniczych Szkołach Zawodowych w ZS w Lubrańcu i Izbicy Kujawskiej funkcjonują klasy wielozawodowe, a to oznacza że do tych klas przyjmuje się młodocianych pracowników pragnących pobierać naukę w różnych zawodach. W szkołach prowadzonych przez Powiat  Włocławski młodociani pobierają naukę w zakresie ogólnokształcących  przedmiotów, a dokształcanie w zakresie teoretycznych przedmiotów zawodowych pobierają w szkołach prowadzonych przez inne jednostki samorządu terytorialnego. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął treść porozumienia w sprawie współfinansowania teoretycznego dokształcania zawodowego młodocianych pracowników – uczniów z klas wielozawodowych w Centrum Doskonalenia i Edukacji we Włocławku jakie będzie zawarte pomiędzy Gminą Miasto Włocławek a Powiatem Włocławskim. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę i Wicestarostę do podpisania porozumienia przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu.

W toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania zmian w planie dochodów i wydatków związanych z ich zwiększeniem lub zmniejszeniem, dokonaniem przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów.  W związku z powyższym Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 1/10 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010, która urealnia plan dochodów i wydatków do przewidywanego wykonania. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął również projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010. 

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Włocławskiego na wniosek przedłożony  przez Przewodniczącego Rady .

Wydział Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu wystąpił z wnioskiem o zaopiniowanie 4 projektów uchwał Rady Powiatu w sprawie wstąpienia kandydata w miejsce wygasłego mandatu. Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował projekty uchwał Rady Powiatu:

- w sprawie wstąpienia kandydata w miejsce wygasłego mandatu Pana Marka Ignacego Śledzińskiego;

- w sprawie wstąpienia kandydata w miejsce wygasłego mandatu Pana Sławomira Ryszarda Piernikowskiego;
- w sprawie wstąpienia kandydata w miejsce wygasłego mandatu Pana Eugeniusza Gołembiewskiego;
- w sprawie wstąpienia kandydata w miejsce wygasłego mandatu Pana Stanisława Bernarda Sadowskiego.

Na podstawie  § 35 ust. 1 pkt.1 Statutu Powiatu Włocławskiego grupa radnych Rady Powiatu we Włocławku wystąpiła z inicjatywą uchwałodawczą, przedstawiając następujące projekty uchwał:

- w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku;

- w sprawie ustalenia składu Komisji: 1) Zdrowia i Spraw Społecznych, 2) Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, 3) Środowiska, 4) Budżetu i Finansów, 5) Infrastruktury i Rozwoju, 6) Edukacji, Kultury i Sportu;

- w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej;

- w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania, z prośbą o zaopiniowanie przez Zarząd Powiatu. Zarząd zapoznał się z pakietem projektów uchwał Rady Powiatu wniesionych pod obrady rady przez grupę radnych. W stosunku do niżej wymienionych wniósł następujące uwagi:

1. do projektu uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu we Włocławku zaproponował zmianę polegającą na określeniu liczebności komisji w § 1 pkt. 1,2,3,4,5 i 6 „w ilości 5-7 członków”. 

2. do projektu uchwały w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania zaproponował zmianę polegającą na dodaniu w § 2 ustępu 6 w brzmieniu: „Nie dokonuje się potrąceń określonych w § 2 ust. 4 w przypadku zawiadomienia o posiedzeniach Zarządu Powiatu zwołanych w trybie § 78 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego i Sesji Rady Powiatu zwołanych w trybie art. 15 ust. 7 ustawy o samorządzie powiatowym”.
W tym samym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 3 grudnia 2010 roku do dnia sesji. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady. 
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