Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 24 stycznia 2009 roku do dnia 11 marca 2009 roku.

W tym okresie odbyły się 3  posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 29 stycznia 2009 roku

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku dotyczący wprowadzenia do planu wydatków na 2009 rok nowego paragrafu 4700,  w związku z koniecznością przeszkolenia pracowników w zakresie przepisów przeciwpożarowych i w zakresie obsługi urządzeń elektroenergetycznych oraz przesunięć między paragrafami klasyfikacji budżetowej. 

Pan Mirosław Karolak działający w imieniu Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach pismem z dnia 12 stycznia 2009 roku wystąpił do tut. Urzędu o wydanie opinii dotyczącej przebudowy drogi powiatowej Nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Choceń (od km 0+000 do km 1+850, następnie od km 2+650 do km 3+100 oraz od km 3+400 do km 13+630). Zgodnie z ustawą o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji w zakresie dróg publicznych, właściwy zarządca drogi składa wniosek celem uzyskania opinii zarządu powiatu. Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował wniosek Pana Mirosława Karolaka działającego w imieniu Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach dotyczący przebudowy drogi powiatowej Nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Choceń. Jednocześnie Zarząd upoważnił Wicestarostę do pisemnego powiadomienia Pana Mirosława Karolaka o stanowisku Zarządu Powiatu.

W dniu 15 stycznia br. Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo Wychowawczej w Brzeziu dotyczący przyznania dodatkowych środków w wysokości 20 tys. zł. na dofinansowanie zakupu samochodu. W tym okresie placówka zgromadziła na ten cel 37 tys. zł. Obecnie sytuacja uległa zmianie. Na mocy zawartej umowy z Caritas Polska placówka otrzymała dodatkowe wsparcie w ramach edycji „I Ty możesz zostać Św. Mikołajem” w kwocie 54.873,39 zł. Biorąc powyższe pod uwagę placówka w chwili obecnej dysponuje kwotą ok. 92 tys. zł, co pozwoli na zakup nowego samochodu typu bus – 9 –cio osobowego. Zarząd Powiatu wyraził  zgodę na zakup nowego samochodu typu bus 9- osobowego i wycofał zastrzeżenie wiążące zakup samochodu z pozyskaniem środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

W tym dniu Zarząd Powiatu wstępnie przyjął informację na temat mieszkań będących w zasobach mieszkaniowych Powiatu Włocławskiego z propozycją zmiany wysokości czynszu najmu lokali oraz pomieszczeń gospodarczych. Jednocześnie Zarząd zwrócił się z prośbą o przedstawienie dodatkowych informacji na temat terminowości, sposobu rozliczania opłat za mieszkania, wysokości ewentualnych zaległości w opłatach za mieszkania. 

Dyrektor Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu zwróciła się z wnioskiem dotyczącym przydzielenia dodatkowych środków finansowych na nauczanie indywidualne dla ucznia klasy IV ZSS. Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora. Czas trwania zajęć wynosić będzie 8 godzin tygodniowo, a ostateczna kwota dofinansowania związana z indywidualnym nauczaniem zostanie zwrócona jednostce po jego zakończeniu.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu podjął następujące uchwały: 

a) Nr 311/09 w sprawie udzielenia Dyrektorowi Zespołu Szkół im. J. Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej upoważnienia do składania oświadczeń woli w imieniu Powiatu Włocławskiego.

b) Nr 312/09 w sprawie udzielenia Dyrektorowi Zespołu Szkół im. Wł. Reymonta w Chodczu upoważnienia do składania oświadczeń woli w imieniu Powiatu Włocławskiego.

c) Nr 313/09 w sprawie udzielenia Dyrektorowi Zespołu Szkół im. M. Grodzickiej w Lubrańcu - Marysinie upoważnienia do składania oświadczeń woli w imieniu Powiatu Włocławskiego.

Podjęcie uchwał w sprawie  upoważnień dyrektorów szkół usprawni administrowanie powierzonym mieniem oraz umożliwi podejmowanie decyzji związanych między innymi z wynajmem pomieszczeń oraz powierzchni na nieruchomości będącej własnością powiatu osobom fizycznym, prawnym oraz podmiotom gospodarczym. 

W związku z tym, że termin powierzenia obowiązków dyrektora mija 28 lutego br. zaistniała konieczność rozpoczęcia procedury konkursowej w celu wyłonienia kandydata dla samodzielnej jednostki zwanej Liceum Ogólnokształcącym dla Dorosłych w Kowalu. Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 314/09 w sprawie ogłoszenia konkursu dla wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu.

Powierzenie obowiązków dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu Pani Annie Osińskiej było niezgodne z wytycznymi Ministerstwa Edukacji i Sportu, ponieważ jedna osoba nie może być dyrektorem dwóch placówek, wobec tego Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr  315/09 w sprawie odwołania Pani mgr Anny Osińskiej z pełnienia obowiązków dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu.

Zgodnie z art. 36a ust. 4a ustawy o systemie oświaty można powierzyć funkcję dyrektora osobie, będącej nauczycielem w tej placówce do czasu wyłonienia kandydata w drodze konkursu, jednak nie dłużej niż na okres 6 miesięcy. Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 316/09 w sprawie powierzenia Pani Alicji Żak pełnienia obowiązków dyrektora Liceum dla Dorosłych w Kowalu. 

Konsekwencją powierzenia obowiązków dyrektora jest udzielenie upoważnienia, w związku z tym Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 317/09 w sprawie udzielenia upoważnienia Pani Alicji Żak pełniącej obowiązki dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu.

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 12 lutego 2009 roku

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2008 roku.

Powiat Włocławskie nie prowadzi warsztatów terapii zajęciowej i mieszkańcy naszego Powiatu uprawnieni do korzystania z takiej formy rehabilitacji uczestniczą w zajęciach warsztatów terapii zajęciowej prowadzonych przez inne powiaty – aktualnie w Powiecie aleksandrowskim i Gminie Miasto Włocławek. Zgodnie z przepisami ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej powiat, którego mieszkańcy są uczestnikami rehabilitacji w warsztacie działającym na terenie innego powiatu, jest obowiązany do pokrywania kosztów rehabilitacji w drodze porozumienia zawartego z powiatem, na terenie którego działa warsztat. Zarząd Powiatu jednogłośnie  przyjął treść porozumienia określającego wysokość, warunki oraz sposób przekazywania Powiatowi Aleksandrowskiemu środków pieniężnych z tytułu wydatków związanych z uczestnictwem w warsztacie terapii zajęciowej osób będących mieszkańcami Powiatu Włocławskiego w części nieobjętej dofinansowaniem ze środków PFRON. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego i Wicestarostę przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu do podpisania porozumienia z Powiatem Aleksandrowskim.

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie jest jednostką organizacyjną powiatu podporządkowaną bezpośrednio Zarządowi Powiatu, realizującą zadania dotyczące: pomocy społecznej, polityki prorodzinnej, wspierania osób niepełnosprawnych i współpracy z organizacjami pozarządowymi. Zgodnie z przepisami  ustawy o pomocy społecznej kierownik powiatowego centrum pomocy rodzinie składa radzie powiatu coroczne sprawozdanie z działalności centrum.  Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku za rok 2008. Jednocześnie Zarząd Powiatu upoważnił Wicestarostę do przekazania projektu uchwały wraz z załączonym sprawozdaniem Przewodniczącemu Rady.                                      

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął sprawozdanie Dyrektora ZS w Lubrańcu – Marysinie dotyczące zakończenia inwestycji polegającej na „Remoncie tzw. Domu ogrodnika”. Zarząd zobowiązał dyrektora ZS w Lubrańcu – Marysinie, aby przy ewentualnym zawieraniu umów w treści umowy był zapis dotyczący zakazu podnajmowania mieszkań oraz niedomeldowywania innych osób.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 318/09 w sprawie dofinansowania w 2009 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i poradniach psychologiczno – pedagogicznych oraz placówkach opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski.
W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie negatywnie rozpatrzył pismo Burmistrza G i M Izbica Kujawska w sprawie partycypowania przez Powiat Włocławski w realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Budowa hali sportowej z antresolą widowiskową na nieruchomości położonej w Izbicy Kujawskiej przy ul. Nowomiejskiej ze względu na brak zabezpieczonych środków finansowych w budżecie powiatu na rok 2009.
Gmina Boniewo pismem  z dnia 28.01.2009 r.  wystąpiła  o wydanie opinii, dotyczącej zaliczenia drogi  położonej na działkach nr ewid. 335 i 336 w miejscowości Boniewo, gm. Boniewo do kategorii dróg gminnych. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 319/09 w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej zaliczenia drogi położonej na działkach nr ewid. 335, 336 w miejscowości Boniewo, gm. Boniewo do kategorii drogi gminnej.  

Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji w sprawie aneksu do umowy partnerskiej  do projektu pn. „Podniesienie kwalifikacji nauczycieli oraz kadry administracyjnej i zarządzającej oświatą z terenu byłego województwa włocławskiego w latach 2008-2010” wdrażanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, działanie 9,4. Aneks przewiduje zwiększenie kwoty wsparcia dla Powiatu Włocławskiego z 8.550 zł do 32.536,05 zł przy udziale własnym 6.429,85 zł. Wcześniej udział własny stanowiła kwota 1.843 zł. W związku z tym  Zarząd Powiatu zobowiązał Skarbnika Powiatu do zabezpieczenia środków na ten cel.

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 26 lutego 2009 roku

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 321/09 w sprawie zatwierdzenia rozliczenia dotacji przekazanej w 2008 roku dla Domu Pomocy Społecznej dla Dorosłych w Izbicy Kujawskiej, prowadzonego przez Zgromadzenie Małe dzieło Boskiej Opatrzności – Orioniści. W dniu 5 października 2001 roku została zawarta umowa pomiędzy Zarządem Powiatu we Włocławku a Zgromadzeniem Małe Dzieło Boskiej Opatrzności – Orioniści na prowadzenie Domu Pomocy Społecznej dla Dorosłych w Izbicy Kujawskiej. Z tytułu zawartej umowy Powiat przekazuje na rzecz DPS dotację na każdy rok budżetowy w wysokości określonej w aneksie do umowy. W roku 2008 Dom Pomocy Społecznej w Izbicy Kujawskiej otrzymał dotację w wysokości 1.231.022 zł, która w 100% została wykorzystana.

W związku ze zmniejszeniem wysokości dotacji przez Wojewodę Kujawsko – Pomorskiego nastąpiła konieczność zmniejszenia planów finansowych poszczególnych domów pomocy społecznej: w Kowalu, Kurowie, Wilkowiczkach i Rzeżewie. Aktualizacje planów finansowych na 2009 rok zostały przyjęte przez Zarząd Powiatu. 

W tym dniu Zarząd Powiatu  pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku dotyczący zwiększenia planu wydatków o kwotę 36.900 zł, w związku z decyzją  Ministra Pracy i Polityki Społecznej, z przeznaczeniem na finansowanie w 2009 roku kosztów wynagrodzeń i składek na ubezpieczenie społeczne pracowników Powiatowego Urzędu Pracy. 

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku dotyczący zwiększenia planu wydatków o kwotę 94.436 zł, w związku z dofinansowaniem realizacji projektu  Program Operacyjny Kapitał Ludzki – „Wolni i aktywni” w ramach konkursu 2/6.1.1/2008.Poddziałanie 6.1.1 Wsparcie osób pozostających bez zatrudnienia na regionalnym rynku pracy. Zarząd Powiatu zobowiązał Skarbnika Powiatu do otwarcia rachunku bankowego, na który będzie przekazywana dotacja rozwojowa.

W tym dniu Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek dyrektora ZS w Chodczu dotyczący zwiększenia § 6060 z przeznaczeniem na zakup agregatu „Lech” do upraw przedsiewnych oraz § 4210 na zakup paliwa, nasion, nawozów i oprysków niezbędnych do uprawy ziemi. Zmiany te zostaną uwzględnione w projekcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok.

Zarząd Powiatu podczas tego posiedzenia dyskutował w temacie sfinalizowania sprawy porozumienia zawartego pomiędzy samorządem Powiatu Włocławskiego a Miastem Kowal w sprawie wspólnej inwestycji tj. budowy hali sportowej przy ZS w Kowalu. Z uwagi na zmianę sytuacji prawnej tzn. przekazania ZS w Kowalu do Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi i innych uwarunkowań rozważano kwestię, co do dalszych losów tej inwestycji.
            W kolejnym punkcie porządku obrad Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim dotyczący przesunięć pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w projekcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok. 

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął informację Dyrektora ZS w Lubrańcu – Marysinie dotyczącą przydziału mieszkań w tzw. „Domu Ogrodnika”.

Zgodnie z zawartym porozumieniem w dniu 8 czerwca 2001 roku w sprawie powierzenia Bibliotece Samorządowej w Izbicy Kujawskiej zadań Powiatowej Biblioteki Publicznej dla Powiatu Włocławskiego, Kierownik Biblioteki składa Zarządowi Powiatu Włocławskiego roczne sprawozdanie finansowo- rzeczowe z realizacji powierzonych zadań zgodnie z zasadami i terminami określonymi w ustawie o finansach publicznych, a także w zakresie wykonywania funkcji powiatowej biblioteki publicznej. Zarząd Powiatu przyjął roczne sprawozdanie finansowe i rzeczowe z działalności Gminno-Powiatowej Biblioteki Publicznej w Izbicy Kujawskiej.

Na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji „Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2008 rok”. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały wraz z załączoną informacją Przewodniczącemu Rady Powiatu.

W tym dniu Zarząd Powiatu przyjął planowane zadania rzeczowe dla szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski na rok szkolny 2009/2010, które wcześniej pozytywnie zaopiniowała  Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie zobowiązał Dyrektora PZD, aby w trybie pilnym uruchomił przetargi na realizację przedsięwzięć w ramach programu wieloletniego pn. „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” następujących zadań :

1) Przebudowa drogi powiatowej nr 2935C Chodecz – Kaliska – Lubień Kujawski;

2) Przebudowa drogi powiatowej nr 2807C Osięciny – Wieniec – Włocławek.
W związku z realizacją projektu partnerskiego pn. „Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego na terenie województwa kujawsko- pomorskiego” Starostwo Powiatowe w Toruniu, jako Koordynator projektu w piśmie z dnia 3.02.2009r. przysłał aneks nr 1 do umowy finansowej. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął aneks do umowy dotyczący zmiany terminu wniesienia wkładu własnego, z miesiąca stycznia 2009 roku na kwiecień 2009 roku. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego i Wicestarostę przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu do jego podpisania.  

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację nt. realizacji zadań publicznych w zakresie kultury i sportu za rok 2008 oraz nt. analizy imprez organizowanych przez Powiat Włocławski w perspektywie minionych lat 2007 i 2008”. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania informacji Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu, zgodnie z przyjętym planem pracy Komisji na 2009 rok. 

            Uchwałą Rady Powiatu we Włocławku nr XXIX/ 219/04 z dnia 16 czerwca 2004 roku Zarząd zobowiązany został do końca lutego następnego roku kalendarzowego do przyjęcia rocznego sprawozdania z wykorzystania dotacji. Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 322/09 w sprawie przyjęcia rocznego sprawozdania z wykorzystania dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku w roku 2008.

Na podstawie § 11 ust. 3 Uchwały Nr 251/08 Zarządu Powiatu z dnia 8 maja 2008 roku w sprawie określenia systemu i zasad planowania i przeprowadzania kontroli zewnętrznych przez pracowników Starostwa Powiatowego we Włocławku oraz Zarządzenia Nr 26/08 Starosty Włocławskiego z dnia 17 kwietnia 2008 roku w sprawie określenia szczegółowego systemu i zasad kontroli wewnętrznej prowadzonej w Starostwie Powiatowym we Włocławku, Sekretarz Powiatu za pośrednictwem Starosty przedstawia Zarządowi Powiatu w terminie do końca lutego każdego roku, roczne sprawozdanie z realizacji planów kontroli zewnętrznych i wewnętrznych. Zarząd Powiatu przyjął sprawozdanie z przeprowadzonych kontroli zewnętrznych i wewnętrznych w 2008 roku. 

Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 320/09 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia stawek czynszu najmu lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu powiatu oraz najmu pomieszczeń gospodarczych.

W tym dniu Zarząd Powiatu omówił sprawy związane z  remontami i modernizacją dróg powiatowych na terenie Gminy Chodecz, Boniewo, Lubraniec, a także drogi Kowal – Mostki z uwzględnieniem udziału samorządów gminnych we wspólnej realizacji tych przedsięwzięć.

Zarząd Powiatu podjął decyzję odnośnie wydawania gazetki powiatowej. Został ogłoszony przetarg na wydawanie gazetki i jego rozstrzygniecie nastąpi w dniu 27 lutego 2009 roku.
Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu

za okres od dnia 12 marca 2009 roku do dnia sesji.

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 12 marca 2009 roku. 

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy  we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w powiecie włocławskim w 2008 roku. Zarząd upoważnił Wicestarostę do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Budżetu i Finansów oraz Sesji Rady Powiatu. 

Zgodnie z ustawą o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych Rada Powiatu w formie uchwały określa zadania, na które przeznacza środki przekazane przez Prezesa Zarządu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych samorządom powiatowym. W roku bieżącym  proponuje  się dokonać podziału środków w następujący sposób:

· 144.890 zł na zadania rehabilitacji zawodowej;

· 472.658 zł na zadania rehabilitacji społecznej.

Szczegółowy podział środków zawarty jest w załączniku do projektu uchwały. Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2009 roku oraz przyjęcia zasady przyznawania dofinansowania uczestnictwa w turnusie rehabilitacyjnym tej samej dorosłej osobie niepełnosprawnej raz na dwa lata. Jednocześnie Zarząd upoważnił Wicestarostę do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady. 

W powiecie włocławskim nie funkcjonuje placówka zabezpieczająca opiekę dzieciom małym do lat 3, a zaszła taka potrzeba. W związku z tym skorzystano z placówki w Gmina Miasto Toruń. Gmina Miasto Toruń przedstawiła propozycję co do sposobu realizacji zapłaty za pobyt dziecka na terenie Miasta Torunia. Wynika to z zapisu ustawy o pomocy społecznej, która mówi,  że jeśli powiat umieszcza swoje dziecko w placówce na terenie innego powiatu jest zobowiązany do pokrycia kosztów pobytu dziecka w tej placówce. Zarząd Powiatu przyjął treść porozumienia określającego umieszczenie dziecka pochodzącego z powiatu włocławskiego w placówce opiekuńczo – wychowawczej na terenie Gminy Miasto Toruń i wysokości wydatków na jego utrzymanie. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę i Wicestarostę do podpisania porozumienia przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu.  

Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku w roku 2008 otrzymał od Powiatu Włocławskiego kwotę 100 tys. zł w formie dotacji na remont budynku przy ul. Stodólnej. Kwota ta wystarczyła na wykonanie najpilniejszych prac. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację orozliczeniu dotacji udzielonej przez Powiat Włocławski Samodzielnemu Zespołowi Przychodni Specjalistycznych we Włocławku na remont elewacji, dachu, malowanie okien i wymianę drzwi wejściowych budynku SPZPS ul. Stodólna 70. 

W tym dniu Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 323/09 w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2008 wraz z projektem uchwały w tej sprawie. Jednocześnie Zarząd Powiatu zobowiązał Dyrektora SPZPS do sporządzenia pisemnej informacji nt dotacji udzielonej przez Powiat Włocławski na remont elewacji, dachu, malowania okien i wymianę drzwi wejściowych budynku SPZPS ul Stodólna 70. 

 Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego SPZPS we Włocławku za rok 2008 wraz z załączonym sprawozdaniem finansowym za rok 2008. SPZPS w 2008 roku osiągnął dodani wynik finansowy  na kwotę 1 190 649,73 zł.. Jednostka powiększyła wartość kapitału własnego oraz zmniejszyła wartość wszystkich zobowiązań w stosunku do roku poprzedniego. Uzyskała także w 2008 roku dodatni wynik ze sprzedaży w wysokości 978.318,45 zł. Zarząd Powiatu upoważnił Wicestarostę do przekazania projektu uchwały wraz z załączonym sprawozdaniem Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji i sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

Rada Społeczna działająca przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych wystąpiła z wnioskiem o przyznanie Pani Annie Dębickiej – Dyrektorowi SPZPS we Włocławku nagrody rocznej w wysokości trzymiesięcznego wynagrodzenia za rok 2008, w związku z osiągnięciem przez jednostkę dodatniego wyniku finansowego. Po dyskusji Zarząd przyznał nagrodę dla Dyrektora SPZPS w wysokości dwumiesięcznego przeciętnego wynagrodzenia miesięcznego Pani Dyrektor w roku poprzedzającym przyznanie nagrody Zarząd i podjął uchwałę nr 324/09 w tej sprawie. 
W tym samym dniu Zarząd Powiatu przyjął, na wniosek Wydziału Środowiska, informację Komendanta Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Włocławskiego z działalności Społecznej Straży Rybackiej za rok 2008. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższej informacji Przewodniczącemu Rady celem  skierowania pod obrady Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska.

Zarząd Powiatu na podstawie uchwały Rady Powiatu we Włocławku nr XIX/219/04 z dnia 16 czerwca 2004 roku w sprawie zasad udzielania dotacji ze środków Państwowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku przygotował propozycję podziału dotacji ze środków Powiatowego Funduszu i za pośrednictwem Przewodniczącego Rady przekazał  pod obrady Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska celem zaopiniowania.

Na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji  Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 325/09 w sprawie wyboru oferty na realizację zadania publicznego o charakterze ponadgminnym w roku 2009, a także podjął uchwały nr 326/09, 327/09, 328/09, 329/09, 330/09, 331/09 i 332/09 w sprawie odrzucenia ofert na realizację zadań  publicznych o charakterze ponadgminnym w roku 2009.

W toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania zmian planu dochodów i wydatków związanych ze zmianą kwot dotacji celowych przekazanych z budżetu państwa oraz budżetów innych jednostek samorządu terytorialnego, a także dokonaniem przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów. Zarząd Powiatu dokonał zmian w budżecie Powiatu Włocławskiego na 2009 rok i podjął uchwałę nr 333/09 w tej sprawie. 

Rada Powiatu upoważniła Zarząd Powiatu do przekazania uprawnień kierownikom powiatowych jednostek organizacyjnych, w związku z tym Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 334/09 w sprawie przekazania upoważnień kierownikom powiatowych jednostek budżetowych do poodejmowania czynności  podczas wykonywania budżetu na 2009 rok.

Zarząd Powiatu na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych podjął uchwały od nr 335/09 do nr 347/09 w sprawie wyboru ofert na realizację zadań  publicznych o charakterze ponadgminnym w roku 2009.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku w okresie od dnia 24 stycznia 2009 roku do dnia sesji. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady.

W związku z ogłoszonym w dniu 29 stycznia 2009 roku przez Zarząd Województwa Kujawsko – Pomorskiego naborem wniosków o dofinansowanie projektów ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego na lata 2007-2013, Starosta Włocławski złożył w dniu 20 lutego 2009 roku propozycję współpracy samorządom Gminy Włocławek oraz Gminy Choceń nad projektem pn. Przebudowa drogi powiatowej nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Choceń. Celem realizacji projektu jest przebudowa tej drogi prowadząca do zwiększenia płynności ruchu, poprawy bezpieczeństwa komunikacyjnego oraz poprawy nośności przebudowanego obiektu. Zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Choceń od km 3+400 do km 4+177 oraz od km 4+183 do 13+590” wdrażanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007-2013. Jednocześnie Zarząd Powiatu upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady. 

Zarząd pozytywnie rozpatrzył wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji o dokonanie zmiany nazwy, wartości całkowitej oraz terminu realizacji zadania p.n. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Choceń  od km 3+400 do km 4+177 oraz od km 4+183 do km 13+590” w wieloletnim programie inwestycyjnym.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie odcinka drogi wojewódzkiej nr 562 Szpetal Górny – Dobrzyń nad Wisłą – Biskupice – Płock od km 0+000 do km 0+405. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady.  

Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 17 marca 2009 roku. 

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2007-2013. Zmiany dotyczą aktualizacji zapisów części dotyczących Powiatu Włocławskiego w odniesieniu do planowanych inwestycji. W części IV Planu Rozwoju Lokalnego uszczegółowiono nazwy poszczególnych zadań, w części V zmianie uległy określenia dotyczące kryterium kolejności realizacji, oczekiwane rezultaty oraz nakłady do poniesienia, natomiast w części VI - czas realizacji oraz źródła finansowania. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady. 

Zarząd Powiatu rozpatrzył wniosek Wydziału Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu i wyraził pozytywną opinię o ewentualnym przystąpieniu Powiatu Włocławskiego do realizacji projektu kluczowego pn. „Infostrada Kujaw i Pomorza” realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007-2013 - Działanie 4.2 – Rozwój usług i aplikacji dla ludności, w ramach którego planowane jest podniesienie efektywności działań administracji publicznej, w tym spraw związanych z elektronicznym obiegiem dokumentów oraz dostosowaniem parametrów informatycznych do standardów Unii Europejskiej. 

W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady.                                                                                                

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował wniosek Dyrektora ZS w Izbicy Kujawskiej dotyczący nauczania indywidualnego dla ucznia klasy I Zasadniczej Szkoły Zawodowej w wymiarze 9 godzin tygodniowo w ramach posiadanych przez jednostkę środków finansowych.  

Zgodnie z ustawą o finansach publicznych Zarząd Powiatu przedstawia organowi stanowiącemu i Regionalnej Izbie Obrachunkowej sprawozdanie roczne z wykonania budżetu powiatu, zawierające zestawienie dochodów i wydatków wynikających z zamknięć rachunków budżetu powiatu – w terminie do 20 marca roku następującego po roku budżetowym. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął  uchwałę nr 348/09  w sprawie wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2008 rok.

Szóste posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 25 marca 2009 roku. 

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął Autopoprawkę wraz z tekstem jednolitym projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2007-2013. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania Autopoprawki wraz z tekstem jednolitym Przewodniczącemu Rady.

Na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął Autopoprawkę wraz z tekstem jednolitym projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Choceń od km 3+400 do km 4+177 oraz od km 4+183 do 13+590” wdrożonego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007-2013.

Rozpatrując kolejny wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął Autopoprawki wraz z tekstem jednolitym projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2009 roku. Zmiana polega na wykreśleniu § 2 uchwały oraz nastąpiła  zmiana  w tytule projektu uchwały. 
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