Załącznik
do uchwały Nr XXIII/256/04

Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 27 października 2004 roku 
INFORMACJA

z zadań realizowanych w pierwszym półroczu 2004 roku przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach 


Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, realizuje zadania związane z budową, utrzymaniem i ochroną dróg powiatowych powiatu włocławskiego. Obecnie PZD realizuje następujące zadania:

I. Zadania inwestycyjne. 

1. Odbudowa ulicy Mickiewicza w Brześciu Kujawskim w ciągu drogi powiatowej nr 2614 Jaranowo – Brześć Kujawski o długości 1.105 mb. Umowa na wykonanie odbudowy była podpisana w listopadzie 2000 roku. Rozpoczęcie robót nastąpiło w maju 2001 roku a zakończenie 30 kwietnia 2004 roku. Zakres robót obejmował roboty rozbiórkowe, wykonanie nawierzchni jezdni, zatoki, chodników, zjazdów do posesji i oznakowanie. Inwestycja była realizowana w całości z budżetu powiatu.

2. Modernizacja gruntowego odcinka drogi powiatowej nr 2931 Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie od km 0+000 do km 4+535 o długości 4.535 mb. 

W dniu 1 sierpnia 2001 roku została podpisana umowa o finansowanie w ramach aktywizacji obszarów wiejskich pomiędzy Województwem Kujawsko-Pomorskim a Powiatem Włocławskim na finansowanie pierwszego etapu od km 3+400 do km 4+535 w miejscowości Pasieka o długości 1.135 mb. Rozpoczęcie robót nastąpiło w kwietniu 2002 roku a zakończenie we wrześniu 2003 roku. Zakres robót obejmował wykonanie całości prac związanych z przebudową drogi o nawierzchni gruntowej na drogę o nawierzchni bitumicznej. Inwestycja była w 40 % dofinansowana ze środków Banku Światowego.

We wrześniu 2002 roku został złożony wniosek do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa o pomoc finansową w ramach programu SAPARD na finansowanie etapu drugiego od km 1+800 do km 3+400 w miejscowościach Sokołowo i Pasieka o długości 1.600 mb. W czerwcu 2003 roku została podpisana umowa z Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa o finansowanie drugiego etapu. Rozpoczęcie robót nastąpiło w czerwcu 2003 roku a zakończenie w sierpniu 2003 roku. Zakres robót obejmował wykonanie całości prac związanych z przebudową drogi o nawierzchni gruntowej na drogę o nawierzchni bitumicznej. Inwestycja była w 50 % dofinansowana ze środków Unii Europejskiej w ramach programu SAPARD.

We wrześniu 2003 roku został złożony wniosek do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa o pomoc finansową w ramach programu SAPARD na finansowanie etapu trzeciego od km 0+900 do km 1+800 w miejscowościach Augustynowo i Sokołowo o długości 900 mb. W czerwcu 2004 roku została podpisana umowa z Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa o finansowanie trzeciego etapu. Rozpoczęcie robót nastąpiło w dniu 2 lipca 2004 roku a zakończenie w dniu 23 lipca 2004 roku. Zakres robót obejmował wykonanie całości prac związanych z przebudową drogi o nawierzchni gruntowej na drogę o nawierzchni bitumicznej. Inwestycja w 50 % jest finansowana ze środków Unii Europejskiej w ramach programu SAPARD. W dniu 10 sierpnia został złożony wniosek o płatności do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

Od km 0+000 do km 0+900 droga posiada nawierzchnię nie ulepszoną.

3. Przebudowa drogi powiatowej nr 2940 Lubień Kujawski – Kąty 
W czerwcu 2001 roku została podpisana umowa na modernizację drogi powiatowej nr 2940 Lubień Kujawski – Kąty od km 0+038 do km 1+550. W 2001 roku zostało wykonane jednostronne poszerzenie drogi o 1 m. Pozostało do wykonania poszerzenie drugiej strony o 1 m, wykonanie nawierzchni jezdni o szerokości 6m, roboty wykończeniowe i oznakowanie. Zakończenie tej inwestycji przewidziane jest na 2005 rok. Inwestycja w 100 % jest finansowana z budżetu powiatu.

We wrześniu 2003 roku został złożony wniosek do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa o pomoc finansową w ramach programu SAPARD na finansowanie przebudowy drogi powiatowej nr 2940 Lubień Kujawski – Kąty od km 1+550 do km 2+500 w miejscowości Narty o długości 950 mb. Rozpoczęcie robót nastąpiło w dniu 2 lipca 2004 roku a zakończenie w dniu 23 lipca 2004 roku. Zakres robót obejmował wykonanie obustronnego poszerzenia drogi z szerokości 4m do szerokości 6 m, ułożenie na całej szerokości nawierzchni i naprawę poboczy. Inwestycja w 50 % jest finansowana ze środków Unii Europejskiej w ramach programu SAPARD. W dniu 10 sierpnia został złożony wniosek o płatności do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

4. Budowa chodników przy drogach powiatowych na terenie powiatu włocławskiego będzie realizowana we współpracy z Gminami zgodnie z porozumieniami podpisanymi pomiędzy Powiatowym Zarządem Dróg a Gminami. Współpraca będzie polegała na tym, że Powiatowy Zarząd Dróg dostarczy materiał w postaci prefabrykatów betonowych na budowę chodników w ciągach dróg powiatowych a gminy pozostałe materiały oraz robociznę.

5. Budowa ścieżki rowerowej wraz z infrastrukturą towarzyszącą w miejscowości Nowa Wieś gmina Włocławek. 

W lutym 2004 roku został opracowany projekt budowlany na budowę ścieżki. W lipcu 2004 roku zostało podpisane porozumienie pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą Włocławek o udziale we współfinansowaniu tej inwestycji przez Gminę. W dniu 2 lipca 2004 roku został złożony wniosek do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Kujawsko-Pomorskiego o współfinansownie projektu z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. W dniu 19 lipca 2004 roku wniosek został zatwierdzony pod względem formalnym i został skierowany do oceny merytorycznej przez Panel Ekspertów. W przypadku podpisania umowy o finansowanie inwestycja w 75% będzie finansowana ze środków Unii Europejskiej w ramach programu ZPORR i w 10 % z Budżetu Państwa. 

6. Przebudowa drogi powiatowej nr 2924 Zgłowiączka – Smogorzewo od km 0+000 do km 0+300 w miejscowości Zgłowiączka o długości 300 mb. 

W styczniu 2004 roku został opracowany projekt budowlany na budowę ścieżki. W dniu 2 lipca 2004 roku został złożony wniosek do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Kujawsko-Pomorskiego o współfinansownie projektu z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. W dniu 04 sierpnia 2004 roku wniosek został zatwierdzony pod względem formalnym i został skierowany do oceny merytorycznej przez Panel Ekspertów. W przypadku podpisania umowy o finansowanie inwestycja w 75 % będzie finansowana ze środków Unii Europejskiej w ramach programu ZPORR i w 10 % z Budżetu Państwa. 

7. Zakupy inwestycyjne – prowadzone są prace związane z wykupami gruntów zajętych pod drogi. 

II. Bieżące utrzymanie dróg.
1. Remonty nawierzchni dróg, poboczy i przepustów.

· Remont wszystkich dróg powiatowych masą na zimno,

· Remont 9.976 m2 ubytków w nawierzchni dróg emulsją asfaltową i grysami,

· Wykonanie 342 m2 umocnienia pobocza kruszywem łamanym w ciągu drogi powiatowej nr 2909 Włocławek – Kruszyn – Choceń w miejscowości Śmiłowice,

· Remont drogi powiatowej nr 2609 Nieszawa – Gąbinek – Włocławek i drogi nr 2903 Lubanie – Kucerz masą na gorąco,

· Uzupełnienie poboczy na drodze nr 2807 Osięciny – Wieniec – Włocławek wysiewką kamienną. 

· Remont przepustu w ciągu drogi powiatowej nr 2902 Siutkowo – Mikanowo w miejscowości Lubanie.

· Remont przepustu w ciągu drogi powiatowej nr 2920 Kowal – Dobrzelewice – Baruchowo w miejscowości Dobrzelewice.

2. Utrzymanie zieleni przy drogach powiatowych.

· Koszenie traw i chwastów na poboczach wszystkich dróg powiatowych na terenie powiatu włocławskiego,

· Wycinka drzew rosnących w pasie drogowym dróg powiatowych we współpracy z właścicielami gruntów przyległych do pasa drogowego w którym rosły drzewa,

· Wycinka przez brygadę utrzymaniową krzewów rosnących w pasie drogowym ograniczających widoczność i bezpieczeństwo ruchu.

3. Utrzymanie oznakowania przy drogach powiatowych.

· Opracowanie projektu zmiany organizacji ruchu i ustawienie oznakowania – likwidacja stopów przy drogach powiatowych na przejazdach kolej wąskotorowych,

· Opracowanie projektu organizacji ruchu i ustawienie oznakowania na ograniczenie tonażu drogi powiatowej nr 2609 Nieszawa – Gąbinek – Włocławek i drogi powiatowej nr 2903 Lubanie – Kucerz, 

· Opracowanie projektu organizacji ruchu i ustawienie oznakowania na ograniczenie tonażu na grobli w ciągu drogi powiatowej nr 2737 Cyprianka – Wielgie,

4. Zimowe utrzymanie dróg powiatowych.

Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku zimowe utrzymanie dróg powiatowych zamiejskich powiatu włocławskiego prowadził zgodnie ze standardami zimowego utrzymania dróg stanowiącymi załącznik do umowy z wykonawcą zawartą w 2002 roku. Umowa obowiązuje w sezonach zimowych 2002/2003 ÷ 2004/2005.  Utrzymanie miejskich odcinków dróg było prowadzone przez sześć Zakładów Gospodarki Komunalnej. Powiatowy Zarząd Dróg pełnił nadzór na prawidłowym przebiegiem zimowego utrzymania dróg.

5. Brygada utrzymaniowa.

Znaczna część robót realizowana jest na bieżąco przez brygadę utrzymaniową utworzoną z pracowników zatrudnionych w ramach służby zastępczej. Brygadę utrzymaniową stanowią dwaj robotnicy oraz kierowca – brygadzista. 

W okresie pierwszego półrocza brygada wykonywała: remonty dróg masą „na zimno", oczyszczenia rowów przydrożnych, wodościeki, naprawy uszkodzonych poboczy, wykaszania traw na skrzyżowaniach i przy znakach drogowych, przycinania krzewów na skrzyżowaniach i przy znakach drogowych, drobne naprawy (głównie regulacje i korekty ustawienia) znaków drogowych, wymianę i regulację barier zabezpieczających. 
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