Załącznik

do uchwały XXII/256/09
Rady Powiatu we Włocławku

 z dnia 25 marca 2009 roku 
UZASADNIENIE FAKTYCZNE I PRAWNE

Radni Rady Powiatu: Jadwiga Błaszkiewicz, Arkadiusz Gąsiorowski, Marek Góreczny, Włodzimierz Majewski i Janina Mierzwicka  pismem z dnia 18 stycznia 2009 r. skierowanym do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego wnoszą o zbadanie   w trybie art. 76§2 i art.77 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (Dz.U z 2001 roku Nr 142, pozycja 1592 z późniejszymi zmianami), zgodności z prawem  w tym w szczególności z § 60 ust.1 pkt 3 Statutu Powiatu Włocławskiego (Dz. Urz. Woj. Kujawsko-Pomorskiego Nr 31, poz. 584 z póź. zm.) sposobu wykonywania przez Zarząd Powiatu we Włocławku uchwał Rady Powiatu we Włocławku w latach 2007-2008.

   W dniu 11 marca 2009 r. na posiedzeniu Zespołu Kontrolnego Komisji Rewizyjnej przeprowadzono kontrolę w zakresie podnoszonych w skardze zarzutów. Powyższa kontrola była także ujęta w planie pracy Komisji Rewizyjnej na 2009 rok. 

    Kontrolą objęto 78 uchwał Rady Powiatu podjętych w latach 2007-2008. Materiałem służącym do analizy wykonywania uchwał przez Zarząd Powiatu była informacja zawierająca obszerne dane związane z realizacją wszystkich uchwał Rady Powiatu z lat 2007-2008 dotyczące m.in. sposobu ich wykonania, zachowania terminów.

    Po analizie i zbadaniu realizacji przez Zarząd uchwał  Rady Powiatu, przedłożonych do kontroli  nie stwierdzono żadnych uchybień. Na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w dniu 17 marca 2009 roku obecni na posiedzeniu radni, którzy podpisali się pod skargą oświadczyli, że w dalszym ciągu nie jest do końca wyjaśniona realizacja uchwały o utworzeniu Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu. W tym miejscu Przewodniczący komisji zarządził przerwę i na posiedzenie został poproszony Starosta Włocławski, który złożył wyjaśnienia, że obowiązki Dyrektora tej szkoły powierzono nauczycielowi zatrudnionemu       w tej jednostce ponadto uporządkowano sprawy pracownicze jest przekonany, że sprawa finansowa i organizacyjna w tej jednostce została definitywnie wyjaśniona. Po tych wyjaśnieniach skarżący w osobach: Pani Janina Mierzwicka i Pan Marek Góreczny, choć         z opóźnieniem dowiedzieli się o takim a nie innym postępowaniu,  przyjmują do wiadomości, że uchwała w tym temacie jest aktualnie realizowana. Na podstawie tych ustaleń i wyjaśnień Komisja Rewizyjna stwierdza, że Zarząd Powiatu prawidłowo wykonuje uchwały Rady.
     Z § 60 ust. 1 pkt 3 Statutu  Powiatu Włocławskiego wynika, że do zadań Zarządu Powiatu należy wykonywanie uchwał rady, określanie sposobu ich wykonania oraz składanie radzie sprawozdań z ich wykonania. Z tego zapisu wynika, że określanie sposobu wykonania uchwał jest kompetencją Zarządu. Zatem wybierając odpowiedni sposób wykonania uchwały Zarząd kierował się  potrzebą zapewnienia pełnej realizacji  podejmowanych przez Radę Powiatu uchwał. Nie dopatrzono się również naruszenia przez Starostę Powiatu postanowień § 1 Zarządzenia nr 1/05 Starosty Włocławskiego z dnia 13 stycznia 2005 roku w sprawie ustalenia organizacji prac związanych z wykonywaniem niektórych uchwał Rady Powiatu. Zarządzenie o którym mowa nie nakłada bowiem na ten organ obligatoryjnego obowiązku określania sposobu wykonywania wszystkich uchwał, a tylko niektórych. Ocena zatem czy konkretna uchwała wymaga takiego określenia należy wyłącznie do Starosty.  
      W związku z powyższym skargę grupy radnych dotyczącą – ich zdaniem – niewłaściwego wykonywania uchwał Rady Powiatu przez Zarząd Powiatu  uznać należy za bezzasadną bowiem nie ma żadnych podstaw by stwierdzić, że Zarząd Powiatu  niewłaściwie realizuje uchwały Rady Powiatu.   

