                                                                                                                              Załacznik 

do uchwały nr XXII/258/09
Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 25 marca 2009 roku  

Sprawozdanie z działalności Komisji  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej  

Rady Powiatu we Włocławku za 2008 rok 

W dniu 19 grudnia 2007 roku Rada Powiatu podjęła uchwałę nr X/127/07 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlane i Technicznej   na rok 2008. Posiedzenia Komisji odbywały się zgodnie z planem pracy. Stosownie do zapisów art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku  o samorzadzie powiatowym oraz § 50 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego, Komisja Administracji, Ładu                    i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej, sporządziła sprawozdanie ze swojej działalności za rok 2008.     

Za okres sprawozdawczy odbyło się  12 posiedzeń Komisji, które są udokumentowane protokołami. 

W dniu 19 lutego 2008 roku Komisja: 

· dokonała analizy następujących projektów uchwał:

·  w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2007 roku, 

· w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku dotyczącej stanu bezpieczeństwa Powiatu Włocławskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2007 rok,

· w sprawie przyjęcia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego                                z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2008 rok, 

· w sprawie przyjęcia sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumentów  z działalności              w 2007 roku,

·  w sprawie odwołania Powiatowego Rzecznika Konsumentów pana Piotra Chrzanowskiego,

·  w sprawie powołania pełniącego obowiązki Powiatowego Rzecznika Konsumentów pana Marka Golasińskiego,

· w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego, 

·  w sprawie delegowania radnych do składu Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego oraz w sprawie zmiany uchwały;

· opracowała sprawozdanie z działalności Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej Rady Powiatu we Włocławku za 2007 rok;

· wstępnie zapoznała się z  informacją o podjęciu prac nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia medalu „Zasłużony dla Powiatu Włocławskiego”;

· dokonała ustaleń związanych z dokonaniem objazdu dróg powiatowych.

 W dniu 11 marca 2008 roku Komisja:

· dokonała podsumowania objazdu dróg powiatowych proponowanych do remontu w 2008 roku;

· przeprowadziła analizę propozycji podziału środków na zakup prefabrykatów chodnikowych w 2008 roku dla poszczególnych podmiotów; 

· rozpatrzyła propozycję podziału prefabrykatów chodnikowych  na 2008 rok i dokonała następujących opinii:

· Dziewięcioma głosami "za" pozytywnie zoapiniowała propozycję podziału środków w kwocie 180.000 zł dla miejscowości Nowa Wieś (Włocławek-Kruszyn-Choceń),

· Ośmioma głosami "za" przy jednym głosie wstrzymującym, pozytywnie zaopiniowała propozycję podziału środków w kwocie 30.000 zł dla miejscowości Smólnik (Mostki-Kowal),

· Dziewięcioma głosami "za" pozytywnie zapiniowała propozycję podziału środków w kwocie 30.000 zł dla miejscowości Skrzynki (Baruchowo-Goreń Duży – Patrowo),

· czterema głosami  "za", przy czterech głosach "wstrzymujących się" i jednym głosie przeciwko pozytywnie zaopiniowała propozycję podzału środków                      w kwocie 60.000 zł dla miejscowości Kowal, ul. Kopernika (Szatki – Wola Nakonowska-Kowal),

· Dziewiecioma głosami "za" pozytywnie zaopiniowała propozycję podziału środków w kwocie 20.000 zł dla miejscowości Zgłowiączka (Żydowo-Zgłowiączka-Wiktorowo);

· Komisja dokonała również rozpatrzenia propozycji  przydzielenia środków w wysokości 20.000 zł dla miejscowości Świątkowizna, gmina Fabianki. Komisja w tej sprawie nie podjęła opini; 

·  na swoim posiedzeniu określiła następujące  zadania, na które Zarząd Powiatu wystąpił              o ich dofinansowanie z rezerwy subwencji ogólnej, zgodnie z pismem nr TA-8/MS/4404/9/08 z Ministerstwa Infrastruktury z dnia 27 lutego 2008 roku: remont mostu w miejscowości Polówka, gmina Brześć Kujawski; remont mostu w miejscowości Samszyce, gmina Izbica Kujawska;

· zapoznała się z  informacją z wykorzystania środków na remonty dróg i chodników                      w latach 2006-2007 oraz propozycjami na 2008 rok;

· podjęła wniosek aby w miarę pozyskania środków finansowych przeprowadzić remont przejazdu kolejowego w miejscowości Dobra Wola.

W dniu 4 kwietnia 2008 roku Komisja:

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2007-2013”;

· zaopiniowała sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2007;

· dokonała analizy wykorzystania środków przeznaczonych w budżecie Powiatu na inwestycje związane z drogą powiatową Włocławek – Wieniec oraz pozostałymi inwestycjami drogowymi i remontami; 

· omówiła  wykonywanie zaleceń związanych z wycinką drzew i krzewów przy drogach powiatowych;

· podjęła wniosek  o przeprojektowaniu obecnego projektu na drogę Włocławek -Wieniec na projekt realny do realizacji z rozdzieleniem na 2 etapy; 

·  analizowała notatkę służbową sporządzoną przez panią Naczelnik Wydziału Środowiska dotyczącą mostu w miejscowości Polówka. 

W dniu 21 kwietnia 2008 roku Komisja:

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku  z  realizacji “Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego                      z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2007 rok;

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  podjęcia prac w zakresie zmiany przebiegu drogi powiatowej nr 2917 C Szatki-Wola Nakonowska-Kowal;

· przyjęła  informację z działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą             w Jarantowicach za 2007 rok  z uwzględnieniem przebiegu akcji “Zimowego utrzymania dróg.

W dniu 8 maja 2009 roku Komisja:

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku w sprawie  realizacji “Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na terenie Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2007 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego”;

· przyjęła informację w sprawie wykonania zadań z zakresu komunikacji prowadzonych przez powiat;

· zapoznała się z  sytuacją lokatorów oficyny przy ulicy Kościuszki 14 po sprzedaży przez Powiat Włocławski zabudowanej nieruchomości zespołu dworsko-parkowego stanowiącej działki nr 638 i 639. Komisja podjęła również wniosek o następującej treści “w sprawie podjęcia  rozmów z panią Słupską odnośnie partycypacji kosztów  remontu mieszkań                  w Marysinie“ .

W dniu 13 maja 2008 roku Komisja:

· pozytywnie zaopiniowała zestawienia proponowanych dodatkowo zadań remontowych do realizacji w 2008 roku oraz propozycji podziału środków w wysokości 300 000 złoty na ścinanie poboczy przy drogach powiatowych. 

W dniu 18 lipca 2008 roku Komisja:

· pozytywnie zaopiniowała propozycje przeznaczenia przesuniętych środków finansowych na poszczególne zadania remontowe;

· rozpatrzyła propozycje przesunięcia środków finansowych między paragrafami                        w związku z wydatkami na zakup prefabrykatów chodnikowych. Jednocześnie Komisja zaproponowała, aby kwotę w wysokości 20 000 zł przeznaczoną na prefabrykaty                            w miejscowości Świątkowizna przesunąć na remont drogi powiatowej  nr 2737 Cyprianka -Wielgie. Pozostała część propozycji Zarządu Powiatu została pozytywnie zaopiniowana.  

W dniu 19 września 2008 roku Komisja:

· pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2008-2011 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego;

· pozytywnie zaopiniowała   projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Powiatowego Zarządu Dróg z realizacji zadań wykonywanych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s   w Jarantowicach za I półrocze 2008 roku;

· pozytywnie zaopiniowała   projekt uchwały w sprawie pozbawienia drogi kategorii drogi powiatowej (odcinek ul. Kopernika w Kowalu, stanowiący działki  gruntu o nr ewidencyjnych 1563/4 i 1563/3, położone w obrębie geodezyjnym Kowal);

·  pozytywnie zaopiniowała   projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii drogi  powiatowej (dotychczasowa droga gminna – ul. Poprzeczna w Kowalu, stanowiąca działki gruntu o numerach ewidencyjnych: 1562, 1505/2, 537/1 i 535/1, położone w obrębie geodezyjnym Kowal);

·  pozytywnie zaopiniowała   projekt uchwały w sprawie przebiegu drogi powiatowej nr 2917C Szatki -Wola Nakonowska – Kowal;

· pozytywnie zaopiniowała   projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych                 z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg                        w sezonie zimowym 2008/2009 ;

· dokonała analizy i  zaopiniowała   projekt uchwały w sprawie  przyjęcia informacji Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku dotyczącej analizy oświadczeń majątkowych radnych Powiatu Włocławskiego;

· pozytywnie zaopiniowała   projekt uchwały w sprawie  przyjęcia informacji Starosty Włocławskiego o analizie oświadczeń majątkowych dotyczących roku 2007;

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2008 roku .

W dniu 15 października 2008 roku Komisja:

· zgodnie z uchwałą nr XV/191/08 Rady Powiatu  we Włocławku z dnia 30 czerwca 2008 roku w sprawie kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskeigo na rok budżetowy 2009, Komisja przekazała do Zarządu Powiatu następujacą sugestię do projektu budżetu na 2009 rok: Zabezpieczyć środki finansowe na udrożnienie dwóch przepustów znajdujących się w miejscowości Patrówek gmina Baruchowo. 

W dniu 17 listopada 2008 roku Komisja:

· pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie                   i realizację projektu p.n.: “Przebudowa drogi powiatowej nr 2807C Osięciny -Wieniec-Włocławek, od km 15+600 do km 21+975 wdrożonego w ramach “Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” na rok 2009;

· pozytywnie zaopiniowała  projekt  uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie            i realizację projektu p.n.: “Przebudowa drogi powiatowej 2935 C Chodecz-Kaliska-Lubień Kujawski, od km 0+018 do km 8+843” wdrożonego w ramach “Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” na rok 2009.

W dniu 3 grudnia 2008 roku Komisja :

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok;

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi pomiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2009 rok;

· wstępnie analizowała projekt Statutu Powiatu Włocławskiego i podjęła wniosek, aby radni dogłębnie  przeanalizowali ten projekt i każdy wniósł swoje wnioski i spostrzeżenia na następnym posiedzeniu Komisji;

· opracowała plan pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej na 2009 roku. 

W dniu 29 grudnia 2008 roku Komisja:

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia “Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2008-2013;

· zapoznała się z informacją przedstawiającą ocenę realizacji zadań inwestycyjnych Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za 2008 roku oraz ocenę realizacji zadań inwestycyjnych przeprowadzonych w Starostwie Powiatowym            w 2008 roku. 
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