Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 26 marca 2009 roku do dnia 8 kwietnia 2009 roku.

W tym okresie odbyło się 1  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 2 kwietnia 2009 roku

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu wyraził zgodę na zawarcie porozumienia z powiatem kolskim w sprawie umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej i wysokości wydatków ponoszonych na jego utrzymanie przez Powiat Włocławski. Sąd Rejonowy w Radziejowie postanowieniem umieścił w rodzinie zastępczej na terenie powiatu kolskiego dziecko, pochodzące z terenu powiatu włocławskiego. Stosownie do zapisów ustawy o pomocy społecznej w przypadku umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej na terenie innego powiatu, powiat właściwy ze względu na miejsce zamieszkania dziecka, przed umieszczeniem w rodzinie zastępczej, ponosi wydatki na jego utrzymanie w łącznej kwocie świadczeń przysługujących danej rodzinie zastępczej. Zarząd Powiatu upoważnił Starostę Włocławskiego oraz Wicestarostę do jego podpisania.

               Zgodnie z umową z dnia 6 stycznia 2009 roku zawartą pomiędzy Zarządem Powiatu we Włocławku a Zgromadzeniem Małe Dzieło Boskiej Opatrzności – Orioniści na realizację  zadania z zakresu pomocy społecznej w 2009 roku została udzielona dla Domu Pomocy Społecznej w Izbicy Kujawskiej dotacja celowa w wysokości 1.266.613 zł. Jak wiadomo Wojewoda zmniejszył wszystkim domom pomocy społecznej dotację przyznaną dla Powiatu Włocławskiego na prowadzenie domów pomocy społecznej. W związku z tym  Uchwałą nr 333/09 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 12 marca 2009 roku zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009 określono wysokość dotacji na 2009 rok dla Domu Pomocy Społecznej w Izbicy na kwotę 1.051.415 zł. W związku z powyższym Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego i Wicestarostę przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu do podpisania aneksu do umowy z dnia 6 stycznia 2009 roku.

 Zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na 2009 rok Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy przedłożyła informację z wykorzystania środków Funduszu Pracy w 2008 roku. Powiatowy Urząd Pracy otrzymał z Ministerstwa Pracy w roku 2008 środki na finansowanie programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej bezrobotnych z przeznaczeniem na finansowanie zadań określonych w rozporządzeniu Rady Ministrów  z dnia 22 stycznia 2008 roku. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął przedłożoną przez Dyrektora PUP we Włocławku  informację i przekazał Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Budżetu i Finansów. 

Dyrektor Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu zwróciła się z wnioskiem o zwiększenie planu wydatków budżetowych na 2009 rok o kwotę 3.995 zł w rozdziale 80102 Szkoły Podstawowe Specjalne z przeznaczeniem na wypłatę zasiłku na zagospodarowanie dla nauczyciela kontraktowego. Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Zespołu szkół Specjalnych, jednakże w sprawie zwiększenia planu wydatków  jednostki na 2009 rok Zarząd podejmie decyzję w IV kwartale, po analizie wykonania budżetu oraz po wprowadzonych podwyżkach wynagrodzeń dla nauczycieli od 1 stycznia i 1 września 2009 roku.  
Artykuł 14 ust. 1 ustawy o Państwowej Straży Pożarnej stanowi, iż Rada Powiatu przynajmniej raz w roku rozpatruje informację Komendanta Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa powiatu w zakresie ochrony przeciwpożarowej. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku dotyczącej stanu bezpieczeństwa Powiatu Włocławskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2008 rok. 

Rozpatrując wniosek Wydziału Środowiska Zarząd Powiatu odrzucił projekt uchwały w sprawie wprowadzenia całorocznego zakazu poruszania się jednostek pływających napędzanych silnikami spalinowymi na jeziorze Szczytnowskim (Ługowskim) Gm. Choceń.

Najemca mieszkania w tzw. Domu Ogrodnika złożył podanie do Dyrektora ZS w Lubrańcu - Marysinie o zwolnienie go z wpłacenia kaucji zabezpieczającej pokrycie należności z tytułu najmu lokalu mieszkalnego. Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora ZS w Lubrańcu - Marysinie i podjął uchwałę nr 349/09 w sprawie zwolnienia Pana Zenona Czerniaka z obowiązku uiszczenia kaucji zabezpieczającej pokrycie należności z tytułu najmu lokalu mieszkalnego. 

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął sprawozdanie Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku z działalności Inspekcji Weterynaryjnej za rok 2008 w powiecie ziemskim i grodzkim. Jednocześnie Zarząd upoważnił Wicestarostę do przekazania sprawozdania Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, zgodnie z jej planem pracy na rok 2009. 

Na wniosek Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu gminy Choceń we wsi Jarantowice na działkach  o numerach ewidencyjnych 87, 88/1, 86/2, 85, 84/1, 84/2, 55/3, 55/4, 54/3, 54/2, 54/1, 53/2 przeznaczonych pod funkcję mieszkaniową z usługami nieuciążliwymi. Jednocześnie Zarząd Powiatu upoważnił  Wicestarostę do poinformowania w formie  pisemnej Wójta Gminy Choceń o stanowisku Zarządu Powiatu. 

                 W tym dniu również na wniosek Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa Zarząd Powiatu przyjął do wiadomości zawiadomienie o podjęciu przez Radę Gminy Choceń uchwały Nr XXV/143?08 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Choceń. Zarząd Powiatu stwierdził jednocześnie, że na terenach wymienionych w ww. uchwale i zaznaczonych na załączniku graficznym nie planuje się inwestycji celu publicznego o znaczeniu powiatowym. Zarząd upoważnił Wicestarostę do poinformowania w formie pisemnej Wójta Gminy Choceń o stanowisku Zarząd Powiatu.

Burmistrz Lubienia Kujawskiego przedłożył Zarządowi Powiatu zawiadomienie o uzgodnienie w zakresie swojej właściwości rzeczowej i miejscowej projektu zmian „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru obejmującego część wsi Kaliska oznaczonego działkami geodezyjnymi o numerach ewidencyjnych 232/6, 232/24- 232/54 oraz fragmentu działki 232/61”. Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował zmiany „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru obejmującego część wsi Kaliska oznaczonego działkami geodezyjnymi o numerach ewidencyjnych 232/6, 232/24 – 232/54 oraz fragmentu działki 232/61. Zarząd Powiatu stwierdził jednocześnie, że na terenach wymienionych w zawiadomieniu i zaznaczonych na załączniku graficznym do uchwały nie planuje się inwestycji celu publicznego o znaczeniu powiatowym. Jednocześnie Zarząd upoważnił Wicestarostę do pisemnego powiadomienia Burmistrza Miasta Lubień Kujawski o stanowisku Zarządu Powiatu. 

Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku wypełniając zalecenie Zarządu Powiatu złożyła pisemną informację uzupełniającą do sprawozdania z wykonania planu finansowego za 2008 rok SPZPS we Włocławku. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął powyższą informację uzupełniającą nt. dotacji udzielonej przez Powiat Włocławski dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku w 2008 roku Jednocześnie Zarząd upoważnił Wicestarostę do przekazania Przewodniczącemu Rady celem dołączenia do sprawozdania z wykonania planu finansowego za 2008 rok i przedłożenia pod obrady Komisji i Sesji.   

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu z jego działalności w okresie od dnia 26 marca 2009 roku do dnia sesji. Zarząd upoważnił  Wicestarostę do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagrodzenia zasadniczego oraz wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i  wypłacania. 

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu

za okres od dnia 9 kwietnia 2009 roku do dnia sesji.

 Drugie  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 9 kwietnia 2009 roku. 
Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu zdecydował o przesunięciu wniosku Dyrektora ZS w Chodczu dotyczącego zatrudnienia stażystki na stanowisku referenta na jedno z kolejnych posiedzeń Zarządu Powiatu do czasu uzyskania opinii Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych do przygotowania informacji w trybie pilnym dotyczącej stanu zatrudnienia pracowników administracyjnych w powiatowych placówkach oświatowych. Dane dotyczące szkół powinny zawierać m.in. ilość uczniów, ilość i położenie budynków użytkowanych przez szkołę, ewentualnie posiadane gospodarstwo. 
Rada Powiatu uchwałą Nr XX/251/09 z dnia 25 marca 2009 roku dokonała podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania wynikające z ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 roku o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych. Środki finansowe nie zabezpieczają realizacji większości złożonych w tym zakresie wniosków. Rozporządzenie Ministra Płacy i Polityki Społecznej przewiduje, w tej sytuacji, przyjęcie zasady przyznawania dofinansowania do uczestnictwa w turnusie rehabilitacyjnym tej samej dorosłej osoby niepełnosprawnej raz na dwa lata. Wobec powyższego Zarząd podjął uchwałę nr 350/09 w sprawie przyjęcia w 2009 roku zasady przyznawania dofinansowania uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych dorosłych osób niepełnosprawnych raz na dwa lata.
Mieszkaniec Gminy Baruchowo zwrócił się z prośbą do Dyrektora PZD o rozłożenie na raty spłaty nałożonej kary pieniężnej przez Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Transportu Drogowego w Bydgoszczy w wysokości 15.300 zł na okres 10 miesięcy. Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w sprawie rozłożenia na raty płatności wierzytelności mieszkańca  Gminy Baruchowo. Jednocześnie Zarząd upoważnił Wicestarostę do przekazania wniosku Przewodniczącemu Rady celem zaopiniowania przez Komisję Budżetu i Finansów. 
W tym dniu Zarząd Powiatu  przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie  i realizację projektu pn. „Remont grobli przy moście na rzece Zgłowiączce w miejscowości Nowy Młyn w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka – Stary Brześć” wdrażanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007-2013. Projekt uchwałą Zarządu Województwa Kujawsko – Pomorskiego nr 21/248/09 z dnia 17 marca 2009 roku został umieszczony w Wykazie Indywidualnych Projektów Kluczowych RPO WK-P na lata 2007-2013.  Planowana kwota dofinansowania wynosi 1.079.854 zł, co stanowi 85% kwoty wydatków kwalifikowanych. Zarząd Powiatu upoważnił Wicestarostę do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Zarząd Powiatu po wprowadzeniu zmian podjął uchwałę nr 351/09 w sprawie podziału dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku na rok 2009. Zmiany polegały na tym, aby z poz. 8 – Zabieg mikroiniekcji – szczepienia kasztanowców na terenie Gminy Fabianki zdjąć kwotę 1.000 zł oraz z poz. 26 Starostwo Powiatowe – szkolenia, seminaria, prelekcje w ramach zielonej szkoły, a powstałą kwotę 3.000 zł przeznaczyć na  Zespół Szkół w Lubrańcu – Zielona Szkoła „Zakopane 2009”

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały zmieniający uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. Jednocześnie Zarząd upoważnił Wicestarostę do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady. 

W tym dniu Zarząd przyjął swoje sprawozdanie z działalności w okresie od dnia 26 marca 2009 roku do dnia 8 kwietnia 2009 roku i upoważnił Wicestarostę do przekazania sprawozdania Przewodniczącemu Rady.
Na tym posiedzeniu Zarząd Powiatu przyjął projekt odpowiedzi na pismo grupy radnych dotyczące LO dla Dorosłych w Kowalu. 
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