Załącznik
do uchwały nr XXIII/269/09
Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 21 kwietnia 2009 roku
Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Finansów 
Rady Powiatu we Włocławku za 2008 rok
W dniu 19 grudnia 2007 roku Rada Powiatu podjęła uchwałę nr X/128/07 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów  na rok 2008. Posiedzenia Komisji odbywały się zgodnie z planem pracy. Stosownie do zapisów art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym oraz § 50 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego, Komisja Budżetu i Finansów, sporządziła sprawozdanie ze swojej działalności za rok 2008.     

Za okres sprawozdawczy Komisja odbyła 13 posiedzeń, które są udokumentowane protokołami. 

W dniu 28 lutego 2008  roku Komisja:

· rozpatrzyła informację dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie wykorzystania środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2007 r. Po dyskusji, komisja jednogłośnie, ośmioma głosami „za”, przyjęła informację.  
· analizowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Włocławskim w 2007 roku. Po dyskusji, komisja jednogłośnie, dziewięcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
· pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 wraz z autopoprawką. 
· opracowała projekt sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku za  2007 r. i przedłożyła pod obrady Rady Powiatu. 
W dniu 18 kwietnia 2008 roku Komisja:

· analizowała projekt uchwały w sprawie przedstawienia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego za rok 2007 przez Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, który siedmioma głosami „za”, przy zero głosach „przeciwko” i zero głosach „wstrzymujących się”, pozytywnie zaopiniowała. 

· pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy Powiatu Włocławskiego za rok 2007.

· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2008-2013”, który został jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany. 
· analizowała sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2007, które czterema głosami „za” przy czterech głosach „wstrzymujących się” i zero głosach „przeciwko”, pozytywnie zaopiniowała. 
· analizowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 wraz z autopoprawką. Komisja przy czterech głosach „za”, trzech głosach „wstrzymujących się”, zero głosach „przeciwko” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.    

· wyraziła pozytywną opinię w sprawie projektu uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku dotyczącym rozłożenia na raty płatności wierzytelności Pana Wojciecha Jóźwickiego (kary pieniężnej, o której mowa w ustawie z dnia 21 marca 1985 roku o drogach publicznych nałożonej decyzją Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Transportu Drogowego).  Jednocześnie Komisja wniosła do Zarządu Powiatu o zmianę § 2 projektu uchwały, który winien otrzymać brzmienie: „Ustala się, że dłużnik zapłaci w ratach miesięcznych w wysokości 1500,00 zł   miesięcznie, przy czym ostatnia rata wynosić będzie 1.300,00 zł, płatnych do 10 dnia każdego miesiąca oraz zapłaci odsetki za okres od dnia kiedy decyzja stała się ostateczna do dnia podjęcia niniejszej uchwały”.  

· wyraziła pozytywną opinię w sprawie projektu uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku dotyczącym rozłożenia na raty płatności wierzytelności Pana Stanisława Snopkowskiego, tj. rozłożenie na 6 rat wierzytelności stanowiącej dochód budżetu Powiatu Włocławskiego w wysokości 7.200 zł  oraz odsetkami ustawowymi.

· analizowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Włocławski umowy współpracy z jednostkami samorządu terytorialnego z terenu województwa kujawsko-pomorskiego  w sprawie przystąpienia i realizacji projektu „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych na terenie  województwie kujawsko-pomorskiego” oraz wyrażenia zgody na pełnienie przez Powiat Toruński funkcji koordynatora zadań wynikających z tej umowy i siedmioma głosami „za” przy braku głosów „przeciwko” i „wstrzymujących się”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
W dniu 12 maja 2008 roku Komisja:
· analizowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 wynikający z dokonania przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej. Po dyskusji Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
· rozpatrzyła sprawozdanie z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za I kwartał 2008 roku przedstawione, w imieniu Zarządu Powiatu, przez Skarbnika Powiatu.  Po dyskusji, Komisja jednogłośnie przyjęła sprawozdanie. 
W dniu 17 czerwca 2008 roku Komisja:
· rozpatrzyła informację przedstawioną przez zastępcę Dyrektora Panią Bożenę Stępniewską, w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2008 roku. Po dyskusji, Komisja jednogłośnie, siedmioma głosami „za”, przy braku głosów „przeciwko” i „wstrzymujących się”, przyjęła informację. 

· analizowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2007. Sprawozdanie, zgodnie z przepisami ustawy o finansach publicznych oraz ustawy o zakładach opieki zdrowotnej,  przedłożyła dyrektor jednostki – Pani Anna Dębicka. Po dyskusji, Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

· analizowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 wraz z autopoprawką wynikający  z wprowadzenia zmian w planie dochodów i wydatków związanych z dokonaniem przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów, likwidacją części rezerwy budżetowej ogólnej oraz  likwidacji części nadwyżki budżetowej. Po dyskusji, komisja jednogłośnie, ośmioma głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2009, w którym zawarto obowiązki jednostek organizacyjnych, inspektora nadzoru budowlanego oraz naczelników wydziałów starostwa powiatowego, skarbnika, Zarządu Powiatu i komisji Rady, w toku prac nad projektem budżetu Powiatu na 2009 rok. Komisja jednogłośnie, ośmioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
W dniu 30 czerwca 2008 roku Komisja:

· pozytywnie ośmioma głosami „za” zaopiniowała autopoprawkę nr 2 do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008. 
W dniu 26 września 2008 roku Komisja:
· rozpatrzyła informację w sprawie wykorzystania środków Europejskiego Funduszu Społecznego na rzecz aktywizacji zawodowej bezrobotnych w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Komisja bez dyskusji, jednogłośnie przyjęła informację.  
· analizowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania planu finansowego za pierwsze półrocze 2008 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Informację przedłożyła kierownik jednostki, pani Anna Dębicka. Po dyskusji, komisja jednogłośnie, ośmioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
· analizowała i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2008 roku. 
· analizowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 wraz z autopoprawką wynikający z dokonania zmian w planie dochodów oraz w planie wydatków związanych z dokonaniem przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów, likwidacją rezerwy budżetowej celowej przeznaczonej na wydatki w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej.   Po dyskusji, Komisja ośmioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
W dniu 29 września 2008 roku Komisja:

· analizowała autopoprawkę nr 2 do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 dotyczącą wprowadzenia kwoty 220.000 zł z przeznaczeniem na remont budynku gospodarczego wchodzącego  skład ZS w Lubrańcu – Marysinie (wchodzącego w skład nieruchomości będących majątkiem Powiatu). Po dyskusji, Komisja jednogłośnie, dziewięcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt. 

W dniu 14 października 2008 roku Komisja:

· przedstawiła propozycje do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009 i skierowała do Zarządu Powiatu we Włocławku następujący wniosek:

I. Zabezpieczyć środki finansowe na realizację zadań inwestycyjnych:

1) Przebudowa drogi powiatowej nr 2904 C Szpetal Górny – Włocławek dł. 2, 1 km w miejscowości Szpetal Górny; 

2) Przebudowa drogi powiatowej nr 2909 Włocławek – Kruszyn – Choceń od 0 km do 13,55 dł., tj. 13,55 ;

3) Budowa chodnika przy drodze powiatowej nr 2909 Włocławek – Kruszyn – Choceń w miejscowości Kruszynek; 

4) Dokończenie budowy chodnika przy drodze powiatowej w miejscowości Kruszynek – Dobra Wola oraz położenie dywanika asfaltowego na tym odcinku drogi powiatowej;

5) Wykonanie kładki na rzece Lubieńka łączącej chodnik między Powiatem Włocławskim a Miastem Włocławek;

6) Dokończenie budowy chodnika w miejscowości Skrzynki w gminie Baruchowo;

7) Dokończenie budowy chodnika w gminie Kowal w miejscowości Rakutówek (położenie kostki brukowej na dł. 300-400 m);

8) Położenie chodnika przy drodze powiatowej w gminie Kowal w miejscowości Rakutówek (700 m) w kierunku drogi wojewódzkiej Kowal – Gostynin;

9) Kontynuacja zmiany nawierzchni na drodze powiatowej Kowal – Szatki;
10) Budowa hali gimnastycznej przy Zespole Szkół w Lubrańcu – Marysinie;

11) Współudział przy budowie hali sportowej przy Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej;

12) Zabezpieczyć środki finansowe na wymianę pozostałych okien w Zespole Szkół w Lubrańcu;

13) Położyć dywanik w miejscowości Lubraniec ul. Radziejowska i ul. Św. Anny;

14) Zabezpieczyć środki finansowe na drogę Mikanowo – Siutkówek (wzmocnienie konstrukcji drogi) wraz z chodnikiem w centrum Lubania 700 m; 

15) Modernizacja drogi powiatowej Boniewo – Chodecz przez Osiecz Wielki – Pyszkowo (6 km);

16) Modernizacja drogi powiatowej Kłobia – Szczytno od miejscowości Jerzmanowo;

17) Budowa chodnika w miejscowości Boniewo w kierunku miejscowości Lubomin, dł. 1 km; 

18) Budowa chodnika w kierunku Chocenia (droga Boniewo – Choceń) – dł. 1 km;

19) Remont nawierzchni drogi w miejscowości Skrzynki w kierunku miejscowości Goreń;

20) Naprawa dwóch przepustów w miejscowości Patrówek przy drodze powiatowej;  

21) Wykonanie przejazdu kolejowego na drodze powiatowej Lubraniec – Kruszyn;

22) Wykonanie niwelacji poboczy wzdłuż drogi powiatowej Smólsk – Nowa Wieś;

23) Przebudowa drogi powiatowej Mostki – Kowal na odcinku 8,1 km;

24) Przebudowa drogi powiatowej Fabianki – Włocławek;

25) Przebudowa drogi powiatowej w miejscowości Cypriana;

26) Zabezpieczenie 620 mb krawężnika i 1240 m2 kostki brukowej do budowy chodnika w gminie Choceń przy drodze powiatowej;

27) Wykonanie remontu drogi przy ul. Wiejskiej w miejscowości Czerniewice (1200 mb);

28) Kontynuowanie remontu drogi powiatowej Śmiłowice – Wilkowiczki.   

Zadania drogowe zapisać w projekcie budżetu jako inwestycje, by Rada Powiatu miała wpływ na ich przyjęcie.  

II. Zwiększenie środków finansowych na zadania nieinwestycyjne: 

1) Na organizacje kulturalne i sportowe działające na terenie Powiatu Włocławskiego; 

2) W ramach Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  zwiększyć kwotę wsparcia do 2.000 zł -  2.500 zł  dla ochotniczych straży pożarnych działających na terenie Powiatu Włocławskiego włączonych do Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego.  

Komisja Budżetu i Finansów wniosła również, by w projekcie budżetu na rok 2009 zostały zabezpieczone środki finansowe na szkoły powiatowe, domy pomocy społecznej, dom dziecka, stosownie do  potrzeb tych jednostek.  

· przedstawiła wstępne propozycje do planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na 2009 rok. 

W dniu 6 listopada 2008 roku Komisja:
· analizowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok wraz z autopoprawką wynikającą z dokonania zmian w planie dochodów i wydatków związanych ze zwiększeniem planu dochodów i wydatków, z dokonaniem przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej oraz likwidacji rezerwy budżetowej na inwestycje. Po dyskusji, Komisja pięcioma głosami „za”, przy czterech głosach „wstrzymujących się” i zero głosach „przeciwko”,   pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
· opracowała projekt planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na 2009 rok i przedłożyła pod obrady Rady Powiatu. 
W dniu 17 listopada 2008 roku Komisja:

· analizowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu p.n.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2807C Osięciny – Wieniec – Włocławek, od km 15+737 do km 21+975 wdrożonego w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” na rok 2009. Po dyskusji, Komisja pięcioma głosami „za”, przy czterech głosach „wstrzymujących się” i zero głosach „przeciwko” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
· analizowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu p.n.: „Przebudowa drogi powiatowej 2935C Chodecz – Kaliska – Lubień Kujawski, od km 0+018 do km 8+843” wdrożonego w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” na rok 2009. Komisja pięcioma glosami „za”, przy czterech głosach „wstrzymujących się” i zero głosach „przeciwko” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
· rozpatrzyła informację z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za III kwartał 2008 roku. Po dyskusji, Komisja jednogłośnie, sześcioma głosami „za”, przyjęła informację. 
W dniu 8 grudnia 2008 roku Komisja:

· analizowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 wynikający z konieczności dokonania zmian polegających na urealnieniu planu dochodów i wydatków, jak również likwidacji części rezerwy budżetowej ogólnej. Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

· stosownie do zapisów uchwały Nr XI/75/99 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 sierpnia 1999 roku w sprawie procedury opracowania i uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego odbyła posiedzenie poświęcone analizie projektu budżetu na rok 2009. Komisja dokonała kompleksowej oceny projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009 w świetle opinii przedstawionych przez stałe komisje Rady Powiatu we Włocławku.  Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009  sześcioma głosami „za”, przy zero głosach „przeciwnych” i trzech głosach „wstrzymujących”. 
W dniu 16 grudnia 2008 roku Komisja:
· analizowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2008 roku oraz przyjęcia zasady przyznawania dofinansowania uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych dorosłych osób niepełnosprawnych. Po dyskusji, Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

· analizowała i pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała autopoprawkę do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008.

W dniu 29 grudnia 2008 roku Komisja:

· analizowała i pozytywnie sześcioma glosami „za” przy jednym głosie „wstrzymującym”, pozytywnie zaopiniowała autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009.

· rozpatrzyła informację w sprawie pozyskania środków pozabudżetowych w 2008 roku na realizację projektów.:

· Program Operacyjny Kapitał Ludzki

· Regionalny Program Operacyjny 

· Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 

Po dyskusji, Komisja jednogłośnie, siedmioma głosami „za”, przyjęła informację. 
· analizowała i jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008.

· analizowała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania w zakresie realizacji zadania inwestycyjnego pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2909 C Włocławek – Kruszyn – Choceń od km 0+000 do km 13+550 – opracowanie dokumentacji”. Po dyskusji, Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 Szczegółowy przebieg dyskusji mający miejsce na posiedzeniach Komisji Budżetu i Finansów zawierają protokoły z obrad, zamieszczane na stronie http://bip.powiat.wloclawski.pl w katalogu Akty publicznoprawne, protokoły z posiedzeń komisji rady.
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