Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 22 kwietnia  2009 roku do dnia sesji.

W tym okresie odbyło się 1  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku.

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 28  kwietnia 2009 roku

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął informację dotyczącą zawartej umowy pomiędzy Powiatowym Urzędem Pracy a Wojewódzkim Urzędem Pracy w Toruniu na realizację projektu POKL „Wolni i aktywni” oraz uaktualnionego planu wydatków w/w projektu w podziale na paragrafy zgodnie  z wytycznymi dla beneficjentów realizujących projekty w ramach Poddziałania 6.1.1. Powyższe zmiany zostaną uwzględnione w uchwale Rady Powiaty zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego  na rok 2009. Potrzeba realizacji projektu wynika z sytuacji osób bezrobotnych, które opuściły zakład karny. Głównym celem projektu „Wolni i aktywni” jest podniesienie poziomu aktywności zawodowej oraz zdolności do zatrudnienia osób opuszczający  zakład karny oraz stworzenie warunków dla rozwoju ich aktywności zawodowej w regionie. 

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy zwrócił się z wnioskiem dotyczącym zwiększenia planu wydatków w dziale 853 rozdz. 85333 o kwotę 275.654,08 zł oraz wprowadzenie do planu paragrafu na dofinansowanie oraz współfinansowanie projektu Program Operacyjny Kapitał Ludzki, w ramach konkursu 2/6.1.2?2009 „Doradzam – pośredniczę – pomagam” W/w projekt jest realizowany od 1 stycznia 2009 roku do 31 grudnia 2009 roku w ramach Poddziałania 6.1.2 – wsparcie powiatowych i wojewódzkich urzędów pracy w realizacji zadań na rzecz aktywizacji zawodowej osób bezrobotnych w regionie kujawsko – pomorskim. Całkowity projekt opiewa na kwotę 324.298,92 zł, w tym dofinansowanie – 275.654,08 zł oraz wkład własny w wysokości 48.644,84 zł. W celu zabezpieczenia wkładu własnego zaistniała potrzeba dokonania przesunięć w planie wydatków jednostki na 2009 rok. Natomiast wprowadzenie do planu wydatków paragrafu wynika z konieczności dostosowania Urzędu do zmian zachodzących na rynku pracy i dążeniu do poprawy efektywności działań kierowanych do osób bezrobotnych. Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy.

            W tym samym dniu Zarząd Powiatu przyjął informację dotyczącą zawarcia umowy Powiatowego Urzędu Pracy z Wojewódzkim Urzędem Pracy, działającym w imieniu Samorządu Województwa Kujawsko – Pomorskiego  o dofinansowanie projektu „Doradzam – pośredniczę – pomagam” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki  współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. 

Podczas tego posiedzenia na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji Zarząd Powiatu przyjął aneks nr 2 do umowy partnerskiej projektu pn. „Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego na terenie województwa kujawsko – pomorskiego wdrażanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, działanie 9.2.

Zarząd Powiatu rozpatrując wniosek Dyrektora ZS w Chodczu dotyczący zatrudnienia stażystki na stanowisku referenta oraz przedłożoną przez Wydział Edukacji i Spraw Społecznych informację o zatrudnieniu pracowników administracji w poszczególnych szkołach, przełożył zajęcie ostatecznego stanowiska w tej sprawie do czasu przeanalizowania istniejącego zatrudnienia pracowników administracji w stosunku do liczby uczniów, zobowiązując jednocześnie Naczelnika wydziału Edukacji i Spraw Społecznych do wypracowania propozycji Wydziału w zakresie zatrudnienia pracowników administracji i obsługi w takim czasie, by od początku nowego roku szkolnego można dokonać stosownych zmian.
Po pozytywnym zaopiniowaniu wniosku Dyrektora PZD przez Komisję Budżetu i Finansów dotyczącego rozłożenia na raty płatności wierzytelności dłużnikowi zam. Boża Wola, Gm. Baruchowo, stanowiącej dochód powiatu Zarząd podjął uchwałę nr 352/09 w sprawie rozłożenia na raty płatności wierzytelności.  

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął informację z działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za 2008 rok z uwzględnieniem przebiegu akcji zimowego utrzymania. Jednocześnie Zarząd Powiatu upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższej informacji Przewodniczącemu  Rady celem skierowania pod obrady Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej. 
Ponadto Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Głównego Księgowego Starostwa Powiatowego dotyczący zmian w planie wydatków na 2009 rok polegających na przesunięciach pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej celem pokrycia kosztów za usługi tłumaczeniowe niezbędna w Wydziale Komunikacji i Dróg, a także związane z malowaniem pomieszczeń na rzecz kwalifikacji wojskowej w 2009 roku. 

W tym dniu Zarząd Powiatu przyjął bilans z wykonania budżetu powiatu za 2008 rok. Zarząd Powiatu jest obowiązany przekazać podpisany przez członków Zarządu oraz Skarbnika Powiatu bilans z wykonania budżetu powiatu za 2008 rok sporządzony na dzień 31 grudnia Regionalnej Izbie Obrachunkowej  w terminie do dnia 30 kwietnia następnego roku, zgodnie z § 19 ust. 4 Rozporządzenia Ministra finansów z dnia 28 lipca 2006 roku w sprawie szczegółowych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego oraz niektórych jednostek sektora finansów publicznych. 

Zgodnie z § 19 ust. 3 tego samego rozporządzenia jednostki samorządu terytorialnego sporządzają za 2008 rok sprawozdania finansowe łączne dla jednostek budżetowych. Zarząd Powiatu przyjął  łączne sprawozdania finansowe jednostek budżetowych za 2008 rok i przekaże w terminie ustawowym,  za pośrednictwem Skarbnika Powiatu, Regionalnej Izbie Obrachunkowej. 
Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 353/09 w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu Powiatu Włocławskiego za I kwartał 2009 roku. W I kwartale 2009 roku wykonanie dochodów wynosi 24,28% planu natomiast wykonanie wydatków wynosi 16,78% planu. Art. 12 ust. 1 ustawy o finansach publicznych stanowi, iż gospodarka środkami publicznymi jest jawna. Zarząd Powiatu realizując zasadę jawności gospodarowania środkami publicznymi, podaje do publicznej wiadomości informację o wykonaniu budżetu poprzez wywieszenie uchwały na tablicy ogłoszeń w siedzibie Starostwa Powiatowego we Włocławku  oraz opublikowanie w Biuletynie Informacji Publicznej.
W związku z jubileuszem 50-lecia działalności Aeroklubu Włocławskiego i włączeniem się Starostwa Powiatowego w obchody tego jubileuszu, Zarząd Powiatu  w ramach promocji Powiatu Włocławskiego przeznaczył kwotę 1.000 zł na zakup stosownego upominku .
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