Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 26 czerwca 2009 roku do dnia 22 lipca 2009 roku.

W tym okresie odbyły się 2  posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 30 czerwca 2009 roku.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 360/09 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. Zmiany dotyczyły wprowadzenia po stronie dochodów, dotacji przyznanej przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego na podstawie decyzji z dnia 24 czerwca 2009roku, która przeznaczona  jest na  porządkowanie stanu prawnego nieruchomości w systemie ksiąg wieczystych. Zwiększenie dotyczyło rozdziału 75011 – Urzędy wojewódzkie o kwotę łączną  95.695 zł. Natomiast po stronie wydatków dotyczyło zwiększenia wydatków w rozdziale 75011 – Urzędy wojewódzkie o kwotę 95.695 zł. Zwiększone środki finansowe są przeznaczone zgodnie z otrzymaną dotacją na porządkowanie stanu prawnego nieruchomości w systemie ksiąg wieczystych. Kolejne zmiany zostały dokonane w dziale 853 – pozostałe zadania w zakresie pomocy społecznej w rozdziale 85333 – powiatowe urzędy pracy poprzez dokonanie przeniesień pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zmiany zostały wprowadzone w celu prawidłowego wydatkowania środków finansowych. 

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 16 lipca 2009 roku.

W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku dotyczący przesunięć w planie wydatków w dz. 853 rozdz. 85333 dotyczącego Projektu „Wolni i aktywni”, zgodnie z wytycznymi beneficjentów realizujących projekty w ramach Poddziałania 6.1.1., gdzie sposób księgowania wydatków projektu powinien zapewnić podział kwoty wydatków kwalifikowalnych sfinansowanych ze środków publicznych  na 85% kwoty zaksięgowanej z czwartą cyfrą klasyfikacji budżetowej „8” i 15% kwoty z czwartą cyfrą klasyfikacji budżetowej „9”. Ponadto dokonano przesunięć w planie wydatków bieżących z § 4140 na § 4520 i § 4260. Wnioskowane zmiany nastąpią w ramach planu wydatków jednostki na 2009 rok. 

Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu zwróciła się z wnioskiem o przyznanie dodatkowych środków na remont i doposażenie sekretariatu LO w wysokości ok. 4.500 zł oraz środków w wysokości ok. 3.200 zł na zakup sprzętu nagłaśniającego. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu. Środki na ten cel pochodzić będą z rezerwy budżetowej celowej. 

Dyrektor ZS w Chodczu wystąpiła z wnioskiem o zwiększenie środków finansowych w wysokości 7 tys. zł na zadanie pn. Demontaż starego kotła węglowego, zakup nowego, ekologicznego kotła oraz jego montaż”. W związku z otrzymaną dotacją z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w wysokości 22,5 tys. zł wystąpiła z zapytaniem o cenę do firm zajmujących się tematyką grzewczą. W odpowiedzi otrzymano oferty znacznie przewyższające kwotę dotacji. Najtańsza oferta opiewa na kwotę 29,5 tys. zł. W związku z powyższym został złożony wniosek o zwiększenie środków finansowych w wysokości brakującej kwoty tj. 7 tys. zł. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Zespołu Szkół w Chodczu. 

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu w sprawie zwiększenia planu wydatków budżetowych w rozdziale 80102 o kwotę 4.713 zł. na zakup licencji na programy budżetowe i płacowe. Środki na ten cel zostaną zabezpieczone z rezerwy budżetowej celowej.

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach zwrócił się z wnioskiem o wyrażenie zgody na zbycie samochodu marki FS Lublin Żuk A 07H o nr rej. WEA 7626. W/w środek transportu jest drogi w eksploatacji oraz wymaga remontu blacharsko – lakierniczego. Zarząd Powiatu jednogłośnie  wyraził zgodę na sprzedaż samochodu marki FS Lublin Żuk A 07H o nr rej. WEA 7626. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Dyrektora PZD do przedłożenia w Wydz. Komunikacji i Dróg Starostwa Powiatowego oryginałów dokumentów dotyczących przekazania majątku zgodnie z uchwałą nr 64/01 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 27 grudnia 2001 roku celem przerejestrowania w/w samochodu na użytkownika tj. Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach.

Komisja Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku w dniu 24 czerwca 2009 roku pozytywnie zaopiniowała wniosek dotyczący rozłożenia na 17 rat płatności wierzytelności mieszkańca Gminy Baruchowo stanowiącej dochód budżetu Powiatu Włocławskiego. W związku z powyższym Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 361/09 w sprawie rozłożenia na raty płatności wierzytelności.

Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego zwrócił się z wnioskiem do Zarządu Powiatu o wyrażenie zgody na zainstalowanie klimatyzacji w pomieszczeniach Inspektoratu mieszczącego się w budynku przy ul. Brzeskiej 15. Powyższa prośba została uzasadniona bardzo małą skutecznością izolacji termicznej stropodachu. Zarząd Powiatu jednogłośnie  pozytywnie rozpatrzył  wniosek Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego we Włocławku i wyraził zgodę na zakup i zainstalowanie klimatyzacji w pomieszczeniach wynajmowanych przez Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego przy ul. Brzeskiej 15 we Włocławku w ramach własnych środków budżetowych z uwagą, aby koszty zakupu nie przekroczyły kwoty 3,5 tys. zł. Zainstalowanie klimatyzacji spowoduje zmiany warunków umowy najmu tzn. nastąpi zwiększenie kosztów opłaty miesięcznej, co zostanie uregulowane w aneksie do w/w umowy. 

Do Starostwa Powiatowego we Włocławku wpłynęły trzy wnioski wraz z dokumentacją, o wszczęcie postępowania egzaminacyjnego. Znowelizowana ustawa Karta Nauczyciela nałożyła na organy prowadzące szkoły – obowiązek powoływania komisji egzaminacyjnych dla nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego. Nauczyciel po zakończeniu stażu – po realizacji planu rozwoju zawodowego i po otrzymaniu pozytywnej oceny dorobku zawodowego, składa do organu prowadzącego szkołę, wniosek o wszczęcie postępowania egzaminacyjnego. Organ prowadzący szkołę powołuje komisje egzaminacyjne. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 362/09, 363/09 i 364/09 w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczycieli ubiegających się o awans zawodowy na stopień nauczyciela mianowanego. 

Ustawa o systemie oświaty  nakłada na organ prowadzący szkołę obowiązek powierzenia stanowiska dyrektora w drodze konkursu. Zarząd Powiatu ogłosił konkurs celem wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu. W związku z tym zaszła konieczność powołania komisji konkursowej. W celu przeprowadzenia konkursu organ prowadzący powołuje komisję konkursową w składzie: trzech przedstawicieli organu prowadzącego szkołę, dwóch przedstawicieli rady pedagogicznej i po jednym przedstawicielu zakładowych organizacji związkowych, przy czym przedstawiciel związku zawodowego nie może być zatrudniony w szkole lub placówce, której konkurs dotyczy. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 365/09 w sprawie powołania komisji konkursowej w celu przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu. 

Dyrektor Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim złożył wniosek o upoważnienie do prowadzenia prac inwestycyjno – remontowych na terenie placówki, uzasadniając wniosek tym, że placówka realizuje przyjęty przez Radę Powiatu program naprawczy, w ramach którego prowadzone są systematycznie prace remontowe. Do końca bieżącego roku realizowana będzie wymiana instalacji elektrycznej. Na zadanie to została przyznana dotacja od wojewody w wysokości 33 tys. zł. Zgodnie z przyjętym programem naprawczym w kolejnym roku planowane jest wykonanie kolejnych zadań. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 366/09 w sprawie upoważnienia Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim do składania oświadczeń woli w imieniu Powiatu Włocławskiego związanych z przeprowadzeniem prac inwestycyjnych i  remontowo – budowlanych w budynkach placówki. 

Burmistrz Gminy i Miasta Izbica Kujawska po raz kolejny zwrócił się z wnioskiem do Zarządu Powiatu o dofinansowanie budowy hali sportowej przy gimnazjum i Zespole Szkół im. J. Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej na kwotę 500 tys. zł. Pan Burmistrz poinformował także, że koszt budowy hali sportowej wynosić będzie 3.353.319,50 zł z czego 1.100.000 zł pozyskane zostanie ze  środków Ministerstwa Sportu i Turystyki, a pozostałą kwotę 2.253.000 zł proponuje podzielić między Gminę i Miasto Izbica Kujawska w wysokości 1.753.000 zł oraz 500.000 zł ze środków Starostwa Powiatowego we Włocławku. Zarząd Powiatu zgodnie z zawartym w dniu 8 listopada 2007 roku porozumieniem pomiędzy Burmistrzem Gminy i Miasta Izbica Kujawska a Zarządem Powiatu we Włocławku, wyraził zgodę na realizację w/w zadania na działce nr 78, będącej współwłasnością Miasta i Gminy Izbica Kujawska w części 1137/2469 i Powiatu Włocławskiego w części 1512/2469. Według § 2 porozumienia Zarząd zobowiązał się do pomocy w zabieganiu o pozabudżetowe środki  finansowe, natomiast Pan Burmistrz do umożliwienia nieodpłatnego korzystania z hali sportowej przez uczniów ZS w Izbicy Kujawskiej. Wskazane zadanie nie jest ujęte w wieloletnim planie zadań inwestycyjnych planowanych do realizacji przez Powiat Włocławski do 2011 roku. Z uwagi na sytuację finansową powiatu, Zarząd zdecydował jednogłośnie, iż popiera budowę hali sportowej przy gimnazjum i Zespole Szkół im. Jana Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej, jednak w związku z planowanymi do realizacji zadaniami inwestycyjnymi nie ma możliwości partycypacji w kosztach tego przedsięwzięcia z budżetu powiatu do 2011 roku. 

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu 

za okres od dnia 23 lipca 2009 roku do dnia sesji. 

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 23 lipca 2009 roku.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował wniosek Dyrektora ZS w Lubrańcu i wyraził zgodę na zwiększenie środków finansowych w § 4270 w wysokości 7.320 zł z przeznaczeniem na remont centralnego ogrzewania, uzupełnienie tynku w miejscach, gdzie dokonano wymiany okien, wymianę drzwi wejściowych, a także uzupełnienie płytek w części korytarza oraz w § 4750 na kwotę 1.300 zł. na zakup licencji na programy komputerowe, a także na zakup programu   antywirusowego oraz programu „Mol optivum” w formie abonamentowej dla biblioteki szkolnej. 

Dyrektor LO w Kowalu zwróciła się z wnioskiem o dokonanie przeniesień w paragrafach klasyfikacji budżetowej kwoty 3.517 zł . Pani Dyrektor zaoszczędziła środki w § 4010 na kwotę 3.009 zł i w § 4040 na kwotę 508 zł i zaproponowała przeniesienie ich na paragrafy, gdzie występują braki.  Przeniesienia nie powodują dodatkowych  skutków finansowych dla budżetu powiatu, a mieszczą się w planie wydatków jednostki na 2009 rok. 

Rada Powiatu uchwałą nr XIV/163/04 z dnia 3 marca 2004 roku przyjęła opracowany przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku Powiatowy Program działań na rzecz Osób Niepełnosprawnych. Obowiązek złożenia sprawozdania z realizacji Powiatowego Programu działań na rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2004-2010 za rok 2008 wynika z planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2009 stanowiącego załącznik do uchwały nr XX/235/08 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2008 roku. Myślą przewodnią Programu i głównym celem było stworzenie warunków do szerszego włączenia osób niepełnosprawnych w życie społeczeństwa. Program realizowany jest głównie przy współudziale środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych i zakłada sprawne, regularne działania na rzecz osób niepełnosprawnych w celu jak najlepszego ułatwienia uzyskania dofinansowań  oraz udziału w turnusach rehabilitacyjnych. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2004-2010 za rok 2008.

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku zwróciła się z wnioskiem o zwiększenie środków finansowych  w wysokości 6.963 zł. zaplanowanych w 2009 roku w budżecie powiatu na pokrycie należności z tytułu odpłatności za pobyt dzieci pochodzących z powiatu włocławskiego w rodzinach zastępczych na terenie innych powiatów. Dzieci umieszczono w rodzinach zastępczych w powiecie kolskim i grudziądzkim w oparciu o zawarte porozumienia pomiędzy powiatami. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku.

Na wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 367/09 w sprawie określenia zasad prowadzenia wyrębu drzew rosnących w pasach drogowych dróg powiatowych i określenia cen drewna uzyskanego z wyrębu bowiem nastąpiła konieczność doprecyzowania zasad prowadzenia wyrębu drzew rosnących w pasach drogowych dróg powiatowych oraz stosując się do wniosków i uwag Zarządu Powiatu, dotyczących realizacji zadań w zakresie wycinki drzew.

W  planie pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej na rok 2009 jest ujęta ocena zadań inwestycyjnych prowadzonych przez Powiat Włocławski, w związku z tym została przygotowana informacja wraz z projektem uchwały. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację z realizacji inwestycji w pierwszym półroczu 2009 roku przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach wraz z projektem uchwały Rady Powiatu. 

W planie pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej  na rok 2009 na II kwartał zaplanowana była „Analiza wykonania Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na lata 2008-2011 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego za rok 2008.  Ze względu na duży zakres przedsięwzięć zawartych w Programie oraz ich długofalowość, Program ten należy traktować jako zadanie ciągłe, rozłożone na lata 2008-2011. w związku z powyższym Wydział Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu zaproponował  odstąpienie od realizacji tematu zawartego w planie pracy Komisji. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej na rok 2009. 

Rada Powiatu we Włocławku w swoim planie pracy na II kwartał 2009 roku zawarła punkt pn. Analizy wykonania Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na lata 2008-2011 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego za rok 2008. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2009.

W toku wykonywania budżetu powiatu zachodzi konieczność dokonania zmian planu dochodów i wydatków związanych ze zmianą kwot dotacji celowych przekazanych z budżetu państwa, dokonaniem przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów oraz dokonaniem przeniesień wydatków z rezerwy budżetowej celowej przeznaczonej na wydatki bieżące w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej. W związku z powyższym Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 368/09 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku w okresie od dnia 26 czerwca 2009 roku do dnia sesji i za pośrednictwem Starosty Włocławskiego przekazał Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku. 
Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 28 lipca 2009 roku.

Dyrektor ZS w Chodczu zwróciła się z prośbą o wyrażenie zgody na otwarcie oddziału klasy pierwszej Technikum Żywienia i Gospodarstwa Domowego z liczbą uczniów 22. Zarząd Powiatu czterema głosami „Za” przy jednym głosie „Wstrzymującym” (Pan Jerzy Donajczyk) wyraził zgodę na otwarcie oddziału klasy pierwszej Technikum Żywienia i Gospodarstwa Domowego z liczbą uczniów 22, jednakże nie może powodować to skutków finansowych dla budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok. 

             Dyrektor ZS w Izbicy Kujawskiej.  Poinformowała członków Zarządu, iż zwróciła się z prośbą o wyrażenie zgody na otwarcie dwóch klas pierwszych Zasadniczej szkoły Zawodowej o liczbie uczniów w obu oddziałach po 23 oraz zatwierdzenie dwóch klas Liceum Ogólnokształcącego o rozszerzonym zakresie nauczania: w klasie do spraw bezpieczeństwa i obronności 29 uczniów w oddziale i w klasie humanistyczno – językowej o liczbie 22 uczniów w oddziale. Zarząd Powiatu czterema głosami „Za” przy jednym głosie „Wstrzymującym” (Pan Jerzy Donajczyk) pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora ZS w Izbicy Kujawskiej w ramach środków finansowych posiadanych przez jednostkę. 

Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora ZS w Lubrańcu i wyraził zgodę na utworzenie jednego oddziału klasy pierwszej Liceum Ogólnokształcącego o liczbie uczniów 23 i jednego oddziału klasy pierwszej Zasadniczej Szkoły Zawodowej o liczbie uczniów 17 w ramach środków finansowych posiadanych przez jednostkę. 

Z dniem 15 sierpnia 2009 roku kończy się Panu Krzysztofowi Kitrysowi okres powierzenia stanowiska dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu. Zgodnie z nowym brzmieniem art. 36a ustawy z dnia 7 września 1991 roku o systemie oświaty wprowadzonym ustawą z dnia 19 marca 2009 roku o zmianie systemu oświaty oraz o zmianie niektórych innych ustaw organ prowadzący może przedłużyć powierzenie stanowiska dyrektora na kolejny okres, do pięciu lat, po zasięgnięciu opinii rady pedagogicznej, w uzgodnieniu z kuratorem oświaty. Kurator oświaty wyraził zgodę i Rada Pedagogiczna Poradni również pozytywnie zaopiniowała pracę dyrektora. W związku z powyższym Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 369/09 w sprawie przedłużenia powierzenia stanowiska dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu na okres 3 lat. 

Zarząd Powiatu 4 głosami „Za” przy 1 głosie „Przeciwnym” przyjął informację złożoną przez Przewodniczącego Komisji Konkursowej dla wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu. W protokole Komisji Konkursowej jest zawarta informacja, że w trakcie przedstawiania składu osobowego komisji – powołanego uchwałą Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzono brak jednego członka komisji na posiedzeniu. Nieobecny członek komisji, to Pan Tomasz Naraziński – przedstawiciel NSZZ „S”. Komisja sprawdzając dokumenty potwierdzające prawidłowość zawiadomienia członków o terminie jej posiedzenia stwierdziła, że zawiadomienie do pana Tomasza Narazińskiego wysłano listem poleconym za zwrotnym potwierdzeniem odbioru. W dokumentach brak zwrotnego potwierdzenia z podpisem Pana Tomasza Narazińskiego o otrzymaniu zawiadomienia. W związku z powyższym komisja zwróciła się do naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Starostwa Powiatowego we Włocławku o wyjaśnienie zaistniałej sytuacji. Wyjaśnienia stanowią załączniki do protokołu Komisji konkursowej. Z przedstawionych faktów jednoznacznie wynika prawdopodobieństwo niepowiadomienia członka komisji  o terminie jej posiedzenia. Mając na uwadze zachowanie zgodnej z prawem procedury postępowania konkursowego, Przewodniczący komisji podjął decyzję o zakończeniu postępowania konkursowego.

W związku z tym, że na posiedzenie komisji konkursowej nie stawił się członek Komisji Pan Tomasz Naraziński – przedstawiciel NSZZ Solidarność, od którego do Starostwa Powiatowego we Włocławku nie wróciło zwrotne potwierdzenie odbioru zawiadomienia o terminie konkursu, Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 370/09 w sprawie unieważnienia konkursu na kandydata na stanowisko dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla dorosłych w Kowalu.

Z uwagi na to, że konkurs w celu wyłonienia kandydata na dyrektora LO dla Dorosłych  w Kowalu został nierozstrzygnięty oraz pełniąca w chwili obecnej obowiązki dyrektora Pani Alicja Żak nie wyraziła zgody na dalsze pełnienie tej funkcji, Zarząd Powiatu powierzył pełnienie obowiązków dyrektora Pani Annie Szatkowskiej i podjął uchwałę nr 371/09 w tej sprawie. Zarząd Powiatu podjął również uchwałę nr 372/09 w sprawie udzielenia upoważnienia Pani Annie Szatkowskiej, pełniącej obowiązki dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla dorosłych w Kowalu.

W toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania zmian planu dochodów i wydatków związanych ze zmianą kwot dotacji oraz dokonaniem przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponenta. Zarząd pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok. 
              Zgodnie z art. 12 ust. 1 ustawy o finansach publicznych, która stanowi, iż gospodarka środkami publicznymi jest jawna. Zasada jawności jest realizowana poprzez podawanie do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu jednostki samorządu terytorialnego. Zarząd Powiatu we Włocławku realizując zasadę jawności gospodarowania środkami publicznymi, podjął uchwałę nr 373/09 w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu Powiatu Włocławskiego za II kwartał 2009 roku, narastająco od początku roku. 
Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 31 lipca 2009 roku.

Rada Powiatu we Włocławku podjęła uchwałę nr VI/85/03 w sprawie określenia potrzeby ubezpieczenia majątku Powiatu Włocławskiego. Zgodnie z zapisem tejże uchwały Rada uznała potrzebę kompleksowego ubezpieczenia majątku Powiatu Włocławskiego z wykorzystaniem firmy brokerskiej. Umowa zawarta z Powszechnym Zakładem Ubezpieczeń, Spółką Akcyjną, Inspektorat we Włocławku wygasa z dniem 31 sierpnia 2009 roku w związku z tym należy przeprowadzić nowe postępowanie przetargowe na wybór ubezpieczyciela majątku Powiatu Włocławskiego. W związku z powyższym Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 374/09 w sprawie zatwierdzenia projektu specyfikacji istotnych warunków zamówienia i wszczęcia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na wybór ubezpieczyciela majątku Powiatu Włocławskiego oraz powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia tego postępowania i nadania Regulaminu Pracy tej Komisji.

Sąd Rejonowy we Włocławku III Wydział Rodzinny i Nieletnich postanowieniem umieścił w rodzinie zastępczej na terenie powiatu grudziądzkiego dziecko, pochodzące z terenu naszego powiatu. Stosownie do zapisu ustawy o pomocy społecznej w przypadku umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej  na terenie innego powiatu, powiat właściwy ze względu na miejsce zamieszkania  dziecka przed umieszczeniem w rodzinie zastępczej ponosi wydatki na jego utrzymanie w łącznej kwocie świadczeń przysługujących danej rodzinie zastępczej. Zgodnie z art. 86 ust. 4 przywołanej ustawy, powiat prowadzący rodzinę zastępczą przyjmującą dziecko zawiera z powiatem właściwym ze względu na miejsce zamieszkania przyjętego dziecka przed umieszczeniem w rodzinie zastępczej porozumienie w sprawie umieszczenia dziecka i wysokości wydatków na ten cel. Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na zawarcie porozumienia z powiatem grudziądzkim w sprawie umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej i wysokości wydatków ponoszonych na jego utrzymanie przez powiat włocławski

Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu 2 głosami „Za” przy 0 głosów „Przeciwnych” i 3 głosach „Wstrzymujących” pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora ZS  im. Marii Grodzickiej w Lubrańcu – Marysinie i wyraził zgodę na zmniejszenie metrażu mieszkania państwa Czerniaków o 21 metrów2 w tzw. Domu Ogrodnika, z uwagi na to, iż lokatorzy są w podeszłym wieku, utrzymują się z jednej emerytury i nie są w stanie płacić czynszu.  

W dniu 29 lipca 2009 roku do Sekretariatu Starostwa Powiatowego wpłynęło pismo Pani Anny Szatkowskiej, skierowane do  Zarządu Powiatu we Włocławku, o rozwiązanie stosunku pracy w trybie porozumienia stron w związku z powierzeniem pełnienia obowiązków dyrektora w LO dla Dorosłych w Kowalu. Pani Szatkowska uzasadniła swoją prośbę faktem braku kwalifikacji oraz doświadczenia w zakresie zarządzania placówką oświatową. Zarząd Powiatu  4 głosami „Za”  i 1 głosem „Wstrzymującym” podjął uchwałę nr 375/09 w sprawie odwołania Pani mgr Anny Szatkowskiej z pełnienia obowiązków dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu.

             Do czasu wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora w drodze konkursu, Zarząd Powiatu powierzył pełnienie obowiązków dyrektora LO dla Dorosłych w Kowalu Pani Marii Matusiak na okres  nie dłużej niż na 4 miesiące, podejmując uchwałę nr 376/09 w tej sprawie.    Zarząd Powiatu uprawniony jest  do upoważnienia kierownika jednostki do jednoosobowego składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu, a dotyczących kierowanej jednostki organizacyjnej. W związku z powyższym Zarząd 4 głosami „Za”  i 1 głosem „Wstrzymującym” podjął uchwałę nr 377/09 w sprawie udzielenia upoważnienia Pani Marii Matusiak, pełniącej obowiązki dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla dorosłych w Kowalu. 

Z uwagi na to, że konkurs dla wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu został unieważniony, Zarząd Powiatu 4 głosami „Za”  i 1 głosem „Wstrzymującym” podjął uchwałę nr 378/09 w sprawie ogłoszenia konkursu dla wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu. 
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