Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 21 grudnia 2006  roku do dnia 29 grudnia 2006 roku.

W tym okresie odbyło się jedno posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku w dniu 29 grudnia 2006 roku.

 Na wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku w sprawie rozpatrzenia projektu aneksu do umowy z dnia 5 września 2001 roku w sprawie prowadzenia i finansowania Domu Pomocy Społecznej w Izbicy Kujawskiej, zarząd powiatu przyjął zaproponowaną treść ww. aneksu i upoważnił Starostę do jego podpisania.

Zarząd Powiatu we Włocławku po rozpatrzeniu wniosku Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku w sprawie zajęcia stanowiska w przedmiocie ugodowego rozstrzygnięcia sprawy sądowej dotyczącej zapłaty dochodzonej przed sądem przez PRD „SPEC-DRÓG” spółka  z o.o. przeciwko Powiatowi Włocławskiemu zaakceptował kierunek ugody zaproponowanej przez Dyrektora sprowadzającej  się do tego, że spółka SPEC-DRÓG wycofa swój pozew i zrzeknie się roszczeń, natomiast Powiat Włocławski poniesie koszty wpisu sądowego. Jednocześnie zarząd upoważnia  dyrektora do zawarcia tej ugody przed sądem.  

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami dotyczącego podjęcia decyzji  w sprawie oddania w trwały zarząd na czas nieoznaczony nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego na rzecz Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku zarząd przyjął zaproponowaną treść ww. decyzji.

Zarząd powiatu podjął również uchwałę nr 8/06 w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wyniku pierwszego przetargu na sprzedaż nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego, położonej w obrębie Wilkowiczki gmina Choceń. 

Zarząd Powiatu we Włocławku, po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika Powiatu podjął uchwałę nr 9/06 zmieniającą uchwałę Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok.

Na wniosek Skarbnika Powiatu zarząd podjął uchwałę nr 10/06 zmieniającą uchwałę           w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 r.

Zarząd powiatu rozpatrzył także wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu dotyczący wstępnej informacji o planowanych zadaniach rzeczowych dla szkół ponadgimnazjalnych, prowadzonych przez Powiat Włocławski na rok szkolny 2007/2008, przygotowanej zgodnie             z planem pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Spraw Unii Europejskiej w IV kwartale. Zarząd powiatu przyjął ww. informację i zdecydował o przekazaniu jej pod obrady  komisji resortowej Rady Powiatu do zaopiniowania.


Na zakończenie posiedzenia, w sprawach różnych, zarząd powiatu przyjął informację Skarbnika Powiatu dotyczącą realizacji umowy pożyczki zawartej pomiędzy Powiatem Włocławskim, a SPZPS. Pożyczkobiorca w całości wywiązał się z umowy, spłacając całość udzielonej pożyczki, tj. 400.000 zł wraz z należnymi odsetkami w kwocie 1.974,52 zł do              20 grudnia 2006 r.

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu 

za okres od dnia 2 stycznia 2007  roku do dnia sesji.

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 11 stycznia 2007  roku. 

Zarząd Powiatu we Włocławku, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu przyjął wstępną informację w sprawie przyjęcia planu dofinansowania w 2007 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i poradniach psychologiczno-pedagogicznych oraz placówkach opiekuńczo-wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski. Jednocześnie zarząd zalecił przekazanie tej informacji do zaopiniowania właściwym  związkom zawodowym nauczycieli.

          Na wniosek dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, zarząd powiatu podjął uchwałę nr 11/07 w sprawie rozwiązania stosunku pracy z Panem Krzysztofem Szczepańskim Dyrektorem SPZPS we Włocławku na mocy porozumienia stron. Jednocześnie zarząd podjął również uchwałę nr 12/07 w sprawie udzielenia Pani Annie Dębickiej z dniem 15 stycznia 2007 r. pełnomocnictwa do składania oświadczeń woli i zarządzania SPZPS we Włocławku.

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, zarząd przyjął informację dotyczącą zaawansowania procedury zmierzającej do sprzedaży nieruchomości położonej w Lubrańcu przy ulicy Kościuszki 14, oznaczonej numerami działek 638 i 639 oraz podjęcia decyzji co do dalszego kierunku działania w tym zakresie. 

Uwzględniając kolejny wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd podjął uchwałę nr 13/07 w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w 2007 roku.
Zarząd Powiatu, na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji podjął uchwałę nr 14/07 w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych  o charakterze ponadgminnym w 2007 roku. 

Po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika Powiatu dotyczącego pisma Urzędu Marszałkowskiego            z dnia 29 grudnia 2006 r. w sprawie podpisania porozumienia z dnia 29 grudnia 2006 r. dotyczącego rozwiązania umowy dotacji, zarząd przyjął ww. informację, zalecając rozwiązanie tej umowy. Jednocześnie zarząd upoważnił Starostę do rozwiązania umowy zawartej  pomiędzy  Powiatem Włocławskim a SPZPS dotyczącej określenia zasad przekazania oraz trybu rozliczenia  dotacji na dofinansowanie utworzenia Oddziału Opieki Paliatywnej w strukturze SPZPS we Włocławku. 

Zarząd powiatu przyjął, przedstawioną przez Skarbnika informację dotyczącą protokołu                 z przeprowadzonej kontroli kompleksowej przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Bydgoszczy               w Starostwie Powiatowym we Włocławku w okresie od 11 września do 2 listopada 2006 oraz  wystąpienie pokontrolne.

Uwzględniając kolejny wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął również informację dotyczącą realizacji budżetu powiatu  włocławskiego za 11 miesięcy 2006 roku.
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