Załącznik 

do uchwały nr XXVII/301/09
Rady Powiatu we Włocławku  

z dnia 24 września 2009  roku  

Sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej 

Rady Powiatu we Włocławku  za I półrocze 2009 roku 

W dniu 19 listopada 2008 roku Rada Powiatu podjęła uchwałę nr  XVIII/218/08 w sprawie zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na 2009 rok. Plan pracy, będący załącznikiem do uchwały, uwzględnia wykaz zadań, sposób ich wykonywania, a także terminy ich realizacji. 

W I półroczu 2009 roku odbyły się 3 posiedzenia Komisji oraz zostały przeprowadzone 2 kontrole.  

W dniu 26 lutego 2009 roku Komisja:

· podsumowała swoją pracę, sporządziła sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za rok 2008 oraz przedłożyła sprawozdanie do zatwierdzenia Radzie Powiatu we Włocławku. 
· przeanalizowała skargę grupy radnych Powiatu Włocławskiego z dnia 28 stycznia 2009 roku dotyczącą zbadania sposobu wykonania przez Zarząd Powiatu Włocławskiego, uchwał Rady Powiatu. 

Wojewoda Kujawsko – Pomorski poinformował Przewodniczącego Rady o obowiązkach wynikających z ustawy o samorządzie powiatowym. Wskazał tryb, jaki rada powinna podjąć w oparciu o kpa, tj. udzielenie odpowiedzi na skargę i poinformowanie wojewody o sposobie załatwienia skargi. Komisja zapoznała się ze skargą oraz ustaliła czterema głosami „za”, przy dwóch głosach „wstrzymujących się” i zero głosach „przeciwnych”, zakres kontroli - kontrola sposobu wykonywania przez Zarząd Powiatu we Włocławku uchwały Rady Powiatu we Włocławku w latach 2007 – 2008. 
· Przewodniczący Komisji ustalił zakres kontroli w Domu Pomocy Społecznej w Kurowie.

· wyznaczył zespoły kontrolne do przeprowadzenia kontroli oraz terminy kontroli. 

W dniu 11 marca 2009 roku Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadził kontrolę sposobu wykonywania przez Zarząd Powiatu we Włocławku uchwał Rady Powiatu we Włocławku w latach 2007 – 2008.

Do przeprowadzenia kontroli został wyznaczony zespół kontrolny w składzie: Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego oraz członkowie: Pan Marek Góreczny, Pani Jadwiga Fijałkowska, Pani Ewa Kończyńska, Pan Zdzisław Krzyżanowski, Pani Janina Mierzwicka, Pan Marek Śledziński. Kontrola odbyła się w siedzibie Starostwa Powiatowego we Włocławku. 
Tematyka dotycząca sposobu wykonywania uchwał Rady przez Zarząd Powiatu była zaplanowana  w planie pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na I kwartał 2009 roku. Wojewoda Kujawsko – Pomorski w dniu 13 lutego 209 roku przekazał skargę grupy radnych Powiatu dotyczącą sposobu wykonywania uchwał powołując się na przepisy kpa. Do skargi dołączone było Zarządzenie Starosty Włocławskiego nr 1/05 z dnia 13.01.2005 roku. Przewodniczący Rady Powiatu zobowiązał Komisję Rewizyjną do przeanalizowania skargi i opracowania projektu uchwały. Kontrolą objęto 78 uchwał Rady Powiatu podjętych w latach 2007-2008. Materiałem służącym do analizy wykonywania uchwał przez Zarząd Powiatu była informacja zawierająca obszerne dane związane z realizacją wszystkich uchwał Rady Powiatu z lat 2007-2008 dotyczące m.in. sposobu ich wykonania, zachowania terminów.

Zespół Kontrolny zrezygnował z kontroli uchwał finansowych z uwagi na to, że jest stały nad nimi nadzór oraz z uwagi na fakt, iż w miesiącu kwietniu 2009 roku będzie rozpatrywane sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2008 rok. 

W dniu 17 marca 2009 roku Komisja:

· zapoznała się z protokołem nr 14/09 z kontroli dotyczącej zbadania sposobu wykonania przez Zarząd Powiatu Włocławskiego, uchwał Rady Powiatu.

· przeanalizowała skargę grupy radnych Powiatu Włocławskiego z dnia 28 stycznia 2009 roku dotyczącej zbadania sposobu wykonania przez Zarząd Powiatu Włocławskiego, uchwał Rady Powiatu oraz sporządziła projekt uchwały. 

Po analizie i zbadaniu realizacji przez Zarząd uchwał Rady Powiatu, przedłożonych do kontroli nie stwierdzono żadnych uchybień. Na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w dniu 17 marca 2009 roku obecni na posiedzeniu radni, którzy podpisali się pod skargą oświadczyli, że w dalszym ciągu nie jest do końca wyjaśniona realizacja uchwały o utworzeniu Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu. Starosta Włocławski złożył wyjaśnienia, że obowiązki dyrektora tej szkoły powierzono nauczycielowi zatrudnionemu w tej jednostce ponadto uporządkowano sprawy pracownicze, a sprawa finansowa i organizacyjna w tej jednostce została definitywnie wyjaśniona. Na podstawie tych ustaleń i wyjaśnień Komisja Rewizyjna stwierdziła, że Zarząd Powiatu prawidłowo wykonuje uchwały Rady.

Z § 60 ust. 1 pkt 3 Statutu Powiatu Włocławskiego wynika, że do zadań Zarządu Powiatu należy wykonywanie uchwał rady, określanie sposobu ich wykonania oraz składanie radzie sprawozdań z ich wykonania. Z tego zapisu wynika, że określanie sposobu wykonania uchwał jest kompetencją Zarządu. Zatem wybierając odpowiedni sposób wykonania uchwały Zarząd kierował się potrzebą zapewnienia pełnej realizacji podejmowanych przez Radę Powiatu uchwał. Nie dopatrzono się również naruszenia przez Starostę Powiatu postanowień § 1 Zarządzenia nr 1/05 Starosty Włocławskiego z dnia 13 stycznia 2005 roku w sprawie ustalenia organizacji prac związanych z wykonywaniem niektórych uchwał Rady Powiatu. Zarządzenie, o którym mowa nie nakłada, bowiem na ten organ obligatoryjnego obowiązku określania sposobu wykonywania wszystkich uchwał, a tylko niektórych. Ocena, zatem czy konkretna uchwała wymaga takiego określenia należy wyłącznie do Starosty. 
W związku z powyższym skargę grupy radnych dotyczącą niewłaściwego wykonywania uchwał Rady Powiatu przez Zarząd Powiatu, Komisja zaproponowała uznać za bezzasadną, bowiem nie ma żadnych podstaw by stwierdzić, że Zarząd Powiatu niewłaściwie realizuje uchwały Rady Powiatu. Projekt uchwały członkowie Komisji Rewizyjnej zaopiniowali jednogłośnie pozytywnie, siedmioma głosami „za”. 
W dniu 26 marca 2009 roku Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadził kontrolę w Domu Pomocy Społecznej w Kurowie. 
Tematyka kontroli dotyczyła następujących zagadnień: 

1) Analiza majątku trwałego – wizja lokalna.

2)Wykonanie budżetu jednostki za 2008  roku, w tym:

a/ dochodów – wielkość i źródła pochodzenia ze szczególnym uwzględnieniem opłat wnoszonych przez pensjonariuszy; 

b/ wydatków:

· osobowe

· rzeczowe ze szczególnym uwzględnieniem zakupów;

· inwestycyjne ze szczególnym uwzględnieniem zakupów.

3) Analiza wynagrodzeń pracowników

4) Stan i struktura zatrudnienia w jednostce w dniu kontroli ogółem, w tym:

a/ stosunek ilości etatów administracyjnych i obsługi do liczby pensjonariuszy. 

b/ zasady obsługi medycznej i pielęgniarskiej pensjonariuszy w dps. 

5) Prowadzenie wymaganej dokumentacji w dps i jej zgodność z instrukcją kancelaryjną.

6) Sposób przygotowywania i wydawania posiłków w dps. 

Do przeprowadzenia kontroli został wyznaczony zespół w składzie: Jadwiga Fijałkowska – Przewodnicząca Zespołu Kontrolnego oraz członkowie: Marek Góreczny,  Zdzisław Krzyżanowski, Janina Mierzwicka, Jerzy Pawłowski, Ewa Kończyńska, Marek Śledziński. 

W dniu 15 kwietnia 2009 roku Komisja:
· przeanalizowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2008, przedłożony przez dyrektora jednostki Panią Annę Dębicką.  
Po dyskusji, dotyczącej między innymi: zobowiązań długoterminowych i krótkoterminowych, wpływu zakupów sprzętu na stronę przychodów zakładu, odpłatności za wydawanie zaświadczeń i  kserokopii kart chorych dla pacjentów, struktury zatrudnienia w jednostce, komisja jednogłośnie, sześcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie. 

· przeanalizowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2008 i bez dyskusji, jednogłośnie, sześcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
· przeanalizowała realizację budżetu za rok 2008 z uwzględnieniem kryteriów: gospodarności, rzetelności i celowości, a także przestrzegania dyscypliny finansów publicznych i opracowała wniosek w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu oraz podjęła uchwałę w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Włocławskiego za  2008 rok.
Po rozpatrzeniu sprawozdania Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu za 2008 rok i zapoznaniu się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy, Zespół we Włocławku o sprawozdaniu z wykonania budżetu oraz wysłuchaniu ustnych wyjaśnień Skarbnika Powiatu, Komisja Rewizyjna pozytywnie oceniła wykonanie budżetu. Uchwalony przez Radę Powiatu budżet, po uwzględnieniu zmian w ciągu roku, przewidywał realizację dochodów w kwocie 44.238.656 zł. Dochody wykonano w kwocie 44.937.835,48 zł, co stanowiło 101,58 % planu, w tym planowane dochody własne na kwotę 15.397.094 zł, wykonanie w kwocie 16.089.838,80 zł, co stanowi 105,11 % planu. Uchwalony przez Radę Powiatu plan wydatków budżetowych po zmianach dokonanych w ciągu roku przewidywał kwotę 44.399.346 zł. Wydatki zrealizowano w kwocie 43,733.722,74 zł, co stanowi 98,50 % ogółu planu. Budżet Powiatu zamknął się za 2008 rok wynikiem dodatnim w wysokości 1.204.112,74 zł. Komisji Rewizyjna wyraziła pozytywną opinię o realizacji budżetu Powiatu za 2008 rok i wystąpiła do Rady Powiatu z wnioskiem o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu. 

· zapoznała się z protokołem nr 15/09 z kontroli przeprowadzonej w dniu 26 marca 2009 roku w Domu Pomocy Społecznej w Kurowie.
· stosownie do § 48 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Rewizyjna Rady Powiatu we Włocławku sporządziła wystąpienie pokontrolne skierowane do kierownika kontrolowanej jednostki – dyrektora DPS w Kurowie oraz do wiadomości Zarządu Powiatu we Włocławku. 
Komisja wniosła o sporządzenie wykazu sprzętu rehabilitacyjnego według stanu na dzień 31 grudnia 2008 roku oraz przedstawienie planu wykorzystania tego sprzętu w 2009 roku. 

Jednocześnie Komisja zobowiązała dyrektora jednostki do udzielenia odpowiedzi w terminie 14 dni od dnia otrzymania wystąpienia. Wniosek pokontrolny został przyjęty pięcioma głosami „za”, przy jednym głosie „wstrzymującym” i zero głosach „przeciwnych”.  
Odpowiedzi udzieliła w dniu 30 kwietnia 2009 r. dyrektor jednostki, Pani Teresa Majewska. 

Na dzień 31 grudnia 2008 roku stan sprzętu rehabilitacyjnego przedstawia się w następujący sposób: fotel ortopedyczny, stymulator wioseł, bieżnia, lasertronic, magnetronie z leżanką, sonda, stół do masażu, atlas, ergonometr – 2 szt., lampa Solux, kabina do ćwiczeń i osprzęt do kabiny UGUL, rotor KKD, rotor KKG, rotor zespolony (KKD i KKG), stół rehabilitacyjny, wirówka kończyn dolnych, wirówka kończyn górnych, wanna hydrauliczna, urządzenie do hydromasażu, podnośnik dowannowy, różny sprzęt gimnastyczny (materace, piłki, hula – hop, ringo, tarcze z rzutkami, koszt do koszykówki, sprzęt do piłki siatkowej, szarfy). Dyrektor podkreśliła, iż w oczekiwaniu na wypracowanie jednoznacznych i spójnych przepisów prawa, umożliwiających świadczenie usług rehabilitacyjnych mieszkańcom dps, adekwatnych do ich potrzeb, zatrudniony jest mgr wychowania fizycznego, który dba o sprawność fizyczną mieszkańców, przy wykorzystaniu sprzętu rehabilitacyjnego. Sprzęt rehabilitacyjny nie jest w pełni wykorzystany. Trwają negocjacje z Poradnią Rehabilitacyjną NZOZ „WITAMED” w Kowalu mające na względzie możliwość świadczenia usług rehabilitacyjnych na terenie Domu. Z chwilą przekształcenia SPZOZ- u w Kłótnie w jednostkę niepubliczną, planowane jest uruchomienie w jej strukturach świadczeń rehabilitacyjnych. W ramach usług kontraktowych w NFZ (wg. zapewnień właściciela WITAMED-u), istnieje możliwość wykonywania świadczeń rehabilitacyjnych na rzecz mieszkańców dps na bazie istniejącego sprzętu i pomieszczeń. Zachodzi jednak konieczność partycypowania przez jednostkę w kosztach dojazdu rehabilitanta. 
· rozpatrzyła skargę Pana Marka Zwonieckiego z dnia 16 marca 2009 roku dotyczącą Starosty Włocławskiego. 

Skarżący po raz kolejny zwrócił się do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego w sprawie umorzenia czynszu w zajmowanym przez niego lokalu będącym w zasobach Miasta Włocławek. Postanowieniem z dnia 24 marca 2009 roku Pan Władysław Borkowski Naczelnik Wydziału Organizacyjno – Prawnego i Kadr z upoważnienia Starosty Włocławskiego przekazał skargę do Prezydenta Miasta Włocławka. Odpis tego postanowienia otrzymał również skarżący. Skarżący napisał kolejne pismo do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego. Wojewoda pismem z dnia 20 marca br. przekazał skargę do rozpatrzenia przez Radę Powiatu. Sprawa nie dotyczyła działalności Zarządu Powiatu ani Starosty. Komisja Rewizyjna podjęła stanowisko skierowane do Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku o następującej treści: 

Na posiedzeniu w dniu 15 kwietnia 2009 roku Komisja Rewizyjna rozpatrzyła pismo Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z dnia 20 marca 2009 roku w sprawie przekazania Przewodniczącemu Rady Powiatu według właściwości skargi pana Marka Zwonieckiego. Skarga miała dotyczyć niezałatwienia w terminie umorzenia czynszu najmu za zajmowany przez niego lokal mieszkalny znajdujący się w zasobach Gminy Miasta Włocławek.
Na podstawie odpisu postanowienia z dnia 24 marca 2009 roku stwierdzono, iż tym postanowieniem wniosek skarżącego został przekazany według właściwości miejscowej i rzeczowej do Prezydenta Miasta Włocławka, o czym wnoszący skargę został zawiadomiony odpisem tego postanowienia.
Z powyższego wynika, że skarga na działalność Starosty Włocławskiego jest bezprzedmiotowa. Dlatego w tym stanie faktycznym i prawnym Rada Powiatu nie jest uprawniona do jej rozpatrywania, a skargę w/g właściwości należy przekazać do Prezydenta Miasta Włocławek.

Szczegółowy przebieg dyskusji mający miejsce na posiedzeniach Komisji Rewizyjnej  zawierają protokoły z obrad (protokół nr 17/09, 18/09 i 19/09) zamieszczane na stronie http://bip.powiat.wloclawski.pl w katalogu Akty publicznoprawne, protokoły z posiedzeń komisji rady oraz protokoły z posiedzeń kontrolnych nr 14/09 i 15/09. 
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