Załącznik 

do uchwały

nr XXVIII/312/09
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 27 listopada 2009 r.
Informacja Starosty Włocławskiego o analizie oświadczeń majątkowych dotyczących 2008 r. złożonych przez osoby zobowiązane do tego ustawą z 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym.
Przedkładana Radzie Powiatu niniejsza informacja stanowi wykonanie przez Starostę obowiązku określonego w art. 25 c ust. 12 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1593 z późń.zm.) polegającego na przedstawieniu w terminie do 30 października każdego roku  Radzie Powiatu informacji o:

1. osobach, które nie złożyły oświadczenia majątkowego lub złożyły je po terminie

2. nieprawidłowościach stwierdzonych w analizowanych oświadczeniach majątkowych wraz z ich opisem  i wskazaniem osób, które złożyły nieprawidłowe oświadczenia

3. działaniach  podjętych w związku z nieprawidłowościami stwierdzonymi w analizowanych oświadczeniach majątkowych.

  Obowiązek składania Staroście oświadczeń majątkowych wynika z zapisu art.25c ust.5 ustawy o samorządzie powiatowym i obejmuje:

1. członków Zarządu Powiatu

2. sekretarza powiatu

3. skarbnika powiatu

4. kierowników jednostek organizacyjnych powiatu

5. osoby zarządzające i członka organu  zarządzającego powiatową osobą prawną

6. osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu Starosty.

Oświadczenie majątkowe powinno być wypełnione zgodnie z  kryteriami szczegółowo opisanymi w części tytułowej  oświadczenia. 

Oświadczenia majątkowe  składane Staroście badano czy:

1. złożone zostały wraz z kopią PIT

2. podane w oświadczeniach dane są zgodne z prawdą

3. każda z rubryk została wypełniona w sposób właściwy (czy zachowano formułę „nie dotyczy”)

4. została wyraźnie określona  przynależność  poszczególnych składników  majątkowych, dochodów i zobowiązań, do majątku  odrębnego lub majątku wspólnego małżonków.

  Obowiązek złożenia Staroście oświadczeń majątkowych  za 2008 r. ( rocznych) dotyczył 58 osób. Wszystkie oświadczenia majątkowe złożone zostały w wymaganym terminie. 

  Obowiązek złożenia  oświadczeń majątkowych w trakcie  2008 r. dotyczył osób  wymienionych w art.  25 c ust. 5 ustawy o samorządzie powiatowym. 

   Oświadczenia majątkowe przekazane zostały do Urzędu Skarbowego we Włocławku, który pismem z dnia 28.08.2009 r. przesłał listę osób, które do oświadczenia majątkowego nie dołączyły kopii zeznań rocznych PIT , bądź załącznika tj. PIT/O lub stwierdzono brak podpisu. Uwagi te dotyczyły 13 osób. Osoby te zostały wezwanego do uzupełnienia oświadczeń majątkowych a stosowne zeznania przekazano w wyznaczonym terminie do Urzędu Skarbowego. Pomimo wezwania Pan  Jan Marczak  nie dostarczył kopii zeznania    PIT 37 za  2008 r.
W 2008 r. wystąpiły 3 przypadki niezłożenia oświadczeń majątkowych w związku z ustaniem zatrudnienia. Dotyczyło to Pana Kazimierza Rittera, Pani Magdaleny Bogacz zatrudnionych w Wydziale Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa oraz Pani Anny Osińskiej w związku z ustaniem zatrudnienia  na stanowisku Dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu. Sprawami związanymi oświadczeniami majątkowymi zajmował się Trybunał Konstytucyjny i Sąd Najwyższy. Stwierdzono, że przepisy te budzą wiele wątpliwości wynikających z użycia niedoskonałych (często niezrozumiałych) sformułowań czego ewidentnym przykładem jest określenie terminu, w którym ma nastąpić rozwiązanie umowy o pracę. Sformułowanie „najpóźniej po upływie 30 dni od dnia, w którym upłynął termin do złożenia oświadczenia” odczytane dosłownie nie ma logicznego sensu. Te i inne uwagi dotyczące oświadczeń majątkowych zawarte są w uchwale Sądu Najwyższego z dnia 5 kwietnia 2007 r.

Z komentarza dr nauk prawnych, adiunkta w Katedrze Prawa Samorządu Terytorialnego Uniwersytetu Jagiellońskiego w Krakowie zamieszczonego w serwisie LEX Polonica wynika, że   co do urzędników samorządowych brak jest wyraźnego zapisu co do oświadczenia majątkowego w razie ustania funkcji nie na skutek odwołania z niej a  np. na skutek samodzielnej z niej rezygnacji. Należy w tej sytuacji przyjąć, że w takich sytuacjach wymaganie złożenia oświadczenia majątkowego nie istnieje. Z opinii radcy prawnego zatrudnionego w Starostwie Powiatowym we Włocławku  wydanej w dniu 29.07.2009 r. dotyczącej obowiązku składania oświadczenia majątkowego  wynika, że stosownie do art. 25c ust. 5 ustawy o samorządzie powiatowym , osoba wydająca  decyzje administracyjne w imieniu starosty winna składać oświadczenia majątkowe  w terminach: 1) pierwsze: 30 dni od dnia wyboru lub powołania albo od dnia zatrudnienia,        2) kolejne: co roku do 30 kwietnia wg. stanu na dzień 31 grudnia roku poprzedniego oraz w dniu odwołania ze stanowiska  lub rozwiązania umowy o pracę. Upływ terminu, na który określonej osobie powierzono wykonywanie innej pracy (art. 21 ustawy o pracownikach samorządowych) nie mieści się  w żadnej  z powyższych kategorii. W związku z tym, z końcem tego okresu nie powstaje obowiązek złożenia oświadczenia majątkowego.            
  Po dokonaniu  analizy złożonych oświadczeń majątkowych  stwierdzono nieprawidłowości u niżej wymienionych osób:

Kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu

Marek Osiński – członek Zarządu. W  części A, rubryka II, pkt. 3 nie podano dochodu i przychodu z gospodarstwa rolnego, w rubryce VIII nie określono przynależności majątkowej osiąganych dochodów.

Piotr Chrzanowski – sekretarz Powiatu, W części A, rubryka VIII nie określono przynależności majątkowej dochodów.

Dębicka Anna – Dyrektor  SP ZPS. W części A, rubryka X nie określono przynależności majątkowej zobowiązania.

Izdebska Małgorzata – w części B, nie podano miejsca położenia nieruchomości wymienionej w części A, rubryka II pkt.4.
Jabłoński Piotr -  w części A, rubryka II pkt. 1 nie określono przynależności majątkowej domu, w rubryce IX  nie określono przynależności majątkowej mienia ruchomego.
Teresa Wiesława Majewska   - Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Kurowie. W oświadczeniu majątkowym w części A rubryka II  pkt 4 nie podano danych dotyczących działki, na której posadowiony jest budynek mieszkalny

Kamińska Dorota –  Dyrektor Poradni  Psychologiczno-Pedagogicznej w Lubieniu Kuj.  części A w rubryce I nie określono przynależności majątkowej, w rubryce II pkt.4 nie podano wartości działki.
Kaźmierski Marek  Dyrektor ZS Lubraniec-Marysin. W części A w rubryce I nie określono przynależności majątkowej, W rubryce II nie określono przynależności majątkowej domu mieszkalnego, w rubryce VIII,  IX i IX brak określenia przynależności majątkowej. W części B nie podano miejsca położenia nieruchomości.

Kobiela Jan – Dyrektor w Zespołu Szkół w Lubrańcu. W części A. w rubrykach I – zasoby pieniężne, VIII dochody, IX – mienie ruchome i X zobowiązania nie określono przynależności majątkowej.
 Kuklak Barbara     - dyrektor  Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu. W oświadczeniu majątkowym  w części A rubryka I nie określono przynależności  majątkowej zgromadzonych zasobów pieniężnych, w rubryce VIII i IX  nie określono przynależności majątkowej dochodu i mienia ruchomego.
Lewandowski Marcin  - Dyrektor Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. W części A w rubryce I nie określono przynależności majątkowej zasobów pieniężnych, w rubryce  II pkt.2. nie podano przynależności majątkowej mieszkania.
Macherski Mirosław – Nadleśniczy  Lasy Państwowe Nadleśnictwo Koło w Gaju. W części A w rubryce VIII nie określono przynależności majątkowej dochodów , w rubryce X nie określono przynależności majątkowej zobowiązań i nie podano celu zaciągniętych zobowiązań.

Majewska Anna- specjalista.  W części A w rubryce nie wypełniono II pkt. 2, nie określono przynależności majątkowej dochodów – rubryka VIII, mienia ruchomego- rubryka IX oraz  zobowiązania – rubryka X.  
Majewska Teresa – Dyrektor DPS w Kurowie. W części A w rubryce VIII nie określono przynależności majątkowej dochodów (rubryka VIII) oraz zobowiązań ( rubryka X), w rubryce X nie podano  wobec kogo zaciągnięte zostało zobowiązanie.

Marczak Jan – Emeryt - Nadleśniczy w Nadleśnictwie Włocławek. W części A  nie określono przynależności majątkowej zasobów pieniężnych  (rubryka I), dochodów (rubryka VIII),  oraz mienia ruchomego (rubryka IX. W części B nie podano miejsca położenia  działki zabudowanej. Brak kopii PIT 37 za 2008 r.
Margiel-Migdał Halina- Naczelnik Wydziały Środowiska. W części A  nie określono przynależności majątkowej  dochodów, w części B nie podano miejsca położenia gospodarstwa rolnego.

Ritter Kazimierz – Naczelnik Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa. Nie wypełniono rubryk  II pkt.2,3,4, VII pkt. 2,3, w rubryce VIII  wykazano łączną kwotę dochodów. 
Rosiak Jadwiga – Dyrektor DPS w Kowalu. Nie określono przynależności zasobów pieniężnych rubryka I  i mienia ruchomego – rubryka IX.
Sadowska Alicja – Dyrektor ZS w Izbicy Kujawskiej. W części A nie podano nazwiska rodowego. W rubryce II należało działkę o pow. 29 arów wykazać w pkt. 4.

Sikorska Krystyna – Naczelnik Wydziału Komunikacji i Dróg. W części B oświadczenia nie podano miejsca położenia  mieszkania wykazanego w rubryce II pkt. 2.
Stalmirski Jan – Naczelnik Wydziały Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa – nie określono przynależności majątkowej domu (rubryka II pkt.1), dochodu (rubryka VIII), nie podano wobec kogo zostało zaciągnięte zbowiązanie (rubryka X).
Studzińska Ewa – Dyrektor DPS Wilkowiczki. W części A w rubryce IX nie określono przynależności majątkowej, w rubryce X nie podano wobec kogo zaciągnięto zobowiązanie.

Szafrański Piotr – specjalista ds. komunikacji. W części A nie określono przynależności majątkowej dochodów wykazanych w rubryce VI pkt.1 i VIII.
Szymkowska Elżbieta – podinspektor, w części A  w pkt. VIII nie podano tytułu dochodu, w części B nie podano miejsca położenia nieruchomości wykazanej w pkt. II.4.
Wieczkiewicz Maciej – podinspektor ds. leśnictwa, łowiectwa i ochrony przyrody, w części A nie wykazano dochodów żony.
Wiktorska Jolanta – Dyrektor DPS w Rzerzewie. Nie wypełniono wszystkich pkt.rubryki IV tj. dochody z akcji, w rubryce VIII nie wykazano dochodów małżonka.
Wilińska Grażyna – Dyrektor ZS w Chodczu. W rubryce II.1 nie określono przynależności majątkowej domu oraz w rubryce VIII dochodów.

Wiśniewski Tadeusz – Dyrektor PZD. Nie określono przynależności majątkowej zasobów pieniężnych (rubryka I) oraz dochodów (rubryka VIII) nie podano tytułu prawnego do nieruchomości, nie podano powierzchni działki. 
Zaparuszewska Ewa  - dyrektor Zespołu Szkół w Starym Brześciu. W części A rubryka I nie określono przynależności majątkowej zgromadzonych zasobów pieniężnych (rubryka I), oraz dochodów (rubryka VIII)
Żak Alicja – P.o. Dyrektora LO dla Dorosłych w Kowalu. W części A nie podano nazwiska rodowego, nie określono przynależności majątkowej zasobów pieniężnych (rubryka I), mieszkania (rubryka II.2 oraz dochodów (rubryka VIII)
Alicja Sadowska -  dyrektor Zespołu Szkół w Izbicy Kujawskiej. W części A rubryka II, pkt 4  nie podan danych dotyczących działki, na której posadowiony jest budynek mieszkalny.

Piotr Jabłoński -  dyrektor Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu. W części A. Rybryka II pkt 4 nie podano danych dotyczących działki, na której posadowiony jest budynek mieszkalny

Marek Kaźmierski  - dyrektor Zespołu Szkół w Lubrańcu Marysinie. W  części A, rubryka I nie  określono przynależności majątkowej zgromadzonych zasobów pienięznych.

Jadwiga Rosiak – Kaczmarek – dyrektor  Domu Pomocy Społecznej w Kowalu. W części A rubryka I nie podano przynależności majątkowej zgromadzonych  zasobów pieniężnych.

Pracownicy Starostwa Powiatowego i innych jednostek posiadający upoważnienie Starosty Włocławskiego do wydawania w jego imieniu decyzji administrcyjnych.

Jarońska Anna –  inspektor powiatowy PUP, w rubryce X nie określono wobec kogo zaciągnięte zostało zobowiązanie.

Brzozowska Wanda – inspektor powiatowy PUP. W części A nie określono przynależności majątkowej zasobów pieniężnych.

Chrzanowska Małgorzata – referent PUP, brak nazwiska rodowego.
Fajer Sylwia- st. referent PUP. W części A nie podano nazwiska rodowego, nie określono przynależności majątkowej działki 3100 m2 wykazanej w rubryce II.4 oraz  zobowiązania wykazanego w rubryce X, w rubryce VIII nie podano  źródła dochodu.
Gańczak Aneta- inspektor powiatowy PUP.  W rubryce I nie określono przynależności majątkowej zasobów pieniężnych.

Grobelniak Jadwiga – st. inspektor PUP. W rubryce VIII nie podano określenia przynależności majątkowej dochodów.

Jarońska Anna – inspektor powiatowy PUP, w rubryce X nie podano wobec kogo zaciągnięto zobowiązanie.
Kaźmierczak Ewa- kierownik działu PUP. W rubryce VIII nie podano z jakiego tytuu pochodzą osiągnięte dochody.

Nowacka Anna- inspektor powiatowy PUP.  W rubryce VIII nie podano tytułu dochodów.

Nowacka Emilia – inspektor powiatowy PUP. Nie określono przynależności majątkowej dochodu rubryka VI.1.brak tytułu prawnego do mieszkania.
Rajniak Magdalena – inspektor powiatowy PUP. W rubryce VIII nie podano  tytułu dochodu.
Sarniak Alicja – inspektor powiatowy PUP. Nie podano nazwiska rodowego, W rubryce II pkt.2 nie określono przynależności majątkowej mieszkania.

Sawicki  Sławomir – Z-ca Dyrektora PUP. Nie podano tytułu prawnego do mieszkania i garażu (rubryka II)

Stępniewska Bożena – Z-ca Dyrektora PUP.  W rubryce VIII podano dochód wspólny,nie podano miejsca położenia  nieruchomości wykazanej w rubryce II.4. 
Maria Mazurkiewicz – podinspektor w Starostwie Powiatowym. W części B, pkt 2 nie podano adresu nieruchomości wymienionej w części A rubryka II, pkt 2..

Ewa Wieczorkiewicz – inspektor w Powiatowym Urzędzie Pracy. W części A rubryka VIII  wykazano dochód wspólny,  podano dochód  z tytułu zatrudnienia w PUP, nie określono tytułu różnicy pomiędzy dochodem wspólnym a dochodem składającej oświadczenie

Wojciechowska Patrycja – nie zostały określone przynależności majątkowe zasobów pieniężnych (rubryka I), oraz dochodów (rubryka VIII), nie podano tytułu uzyskanego dochodu.

Zakrzewska Beata – inspektor powiatowy PUP. W rubryce VIII nie podano tytułu  uzyskania dochodów.
Po analizie  oświadczeń majątkowych stwierdzono powtarzające się nieprawidłowości tj.

- w części A nie podawano nazwiska rodowego, 
- w części A, rubryka I nie określano przynależności majątkowej zgromadzonych zasobów  pieniężnych, 
· w części A rubryka II, pkt 4 nie podano danych dotyczących działek zabudowanych budynkami mieszkalnymi i w konsekwencji tego nie podano ich wartości oraz w części B oświadczenia nie podano miejsca położenia tych nieruchomości

· wystąpiło kilka przypadków zamieszczenia danych dotyczących składników majątkowych stanowiących majątek odrębny współmałżonka, 

· zamieszczano dane dotyczące nieruchomości, które nie są własnością osób składających oświadczenia np. mieszkania lokatorskie lub wynajmowane.

    Należy podkreślić, że osoby składające oświadczenia majątkowe przed ich wypełnieniem, winny dokładnie zapoznać się  z treścią pouczenia dotyczącego sposobu wypełnienia oświadczenia majątkowego znajdującego się w części wstępnej druku oświadczeń.

   W analizowanych oświadczenia majątkowych (pomimo wcześniej opisanych uchybień) nie dopatrzono się podstaw tj. podania nieprawdy lub zatajenia prawdy do wystąpienie do Dyrektora Urzędu Kontroli Skarbowej z wnioskiem o kontrolę oświadczenia majątkowego.

  Jawne informacje zawarte w oświadczeniach majątkowych są udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej www.bip.powiat.wloclawski.pl, o którym mowa w ustawie z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz.U. Nr 112, poz. 1198 z późń.zm.)      
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