Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 30 grudnia 2009 roku do dnia 14 lutego 2010 roku.

W tym okresie odbyły się 4 posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 31 grudnia 2009 roku

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę 427/09 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. W toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów. Zmiany dotyczyły działu 600- Transport i łączność, rozdziału 60014- Drogi publiczne powiatowe i polegały na dokonaniu zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 1.700 zł na wniosek dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach.

W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 428/09 zmieniającą uchwałę Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok. Zmiany wprowadzone w harmonogramie wynikają ze zmian wprowadzonych zmianami w budżecie Powiatu Włocławskiego na rok 2009, czyli urealniony został plan dochodów i wydatków. 

W Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu przebywa małoletnie dziecko pochodzące z terenu Miasta Sosnowiec. Stosownie do zapisów ustawy o pomocy społecznej, powiat prowadzący całodobową placówkę opiekuńczo – wychowawczą zawiera z powiatem właściwym ze względu na miejsce zamieszkania przyjętego dziecka przed skierowaniem do całodobowej placówki opiekuńczo – wychowawczej porozumienie w sprawie umieszczania i wysokości wydatków na jego utrzymanie. W związku z tym Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem Włocławskim a Miastem Sosnowiec w sprawie określenia warunków i sposobu przekazywania środków finansowych na wydatki związane z utrzymaniem wychowanków pochodzących z terenu Miasta Sosnowiec umieszczanych w placówkach opiekuńczo – wychowawczych na terenie Powiatu Włocławskiego. 

Marszałek Województwa Łódzkiego przekazał Zarządowi Powiatu we Włocławku projekt aktualizacji „Planu zagospodarowania przestrzennego województwa łódzkiego” wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. Powiat Włocławski graniczy z województwem łódzkim wzdłuż południowej granicy Gminy Lubień Kujawski od miejscowości Gliznowo z zachodu do miejscowości Antoniewo na wschodzie oraz wzdłuż granic miejscowości Kubłowskie Łąki, Przysypka i Brzozowa Gminy Chodecz. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt aktualizacji „Planu zagospodarowania przestrzennego województwa łódzkiego”. Zarząd stwierdził jednocześnie, że na obszarze graniczącym z województwem łódzkim nie planuje się inwestycji celu publicznego o znaczeniu ponadlokalnym powiatowym oraz, że Gmina Lubień Kujawski zamierza utworzyć strefę przemysłową na terenie po byłym lotnisku wojskowym ok. 150 ha w miejscowości Kaliska k/Lubienia Kujawskiego.

Rada Społeczna działająca przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych wystąpiła z wnioskiem o przyznanie Dyrektorowi SPZPS we Włocławku w wysokości dwumiesięcznego wynagrodzenia. Zarząd Powiatu jednogłośnie zdecydował o nierozpatrywaniu wniosku Rady Społecznej z uwagi, na to, że zawiera on błędy formalno – prawne. 

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 21 stycznia 2010 roku

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu 4 głosami „Za” przy jednym głosie „Przeciwnym”  podjął uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, ponieważ kolejna nowelizacja ustawy z dnia 20 kwietnia 2004 roku o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy wniosła istotne zmiany, do których niewątpliwie zaliczyć należy obowiązek wyodrębnienia w ramach  Powiatowego Urzędu Pracy Centrum Aktywizacji Zawodowej. Powiatowy Urząd Pracy przystąpił do realizacji zadań mających na celu utworzenie Centrum Aktywizacji Zawodowej w czerwcu 20009 roku, a zakończenie zadania nastąpiło 31 grudnia 2009 roku. W świetle powyższego należało dokonać zmian w strukturze organizacyjnej urzędu i wprowadzić zmiany do Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, uwzględniające wydzielenie z dotychczasowych struktur nowej komórki organizacyjnej – Centrum Aktywizacji Zawodowej w miejsce dotychczasowych: Działu Pośrednictwa Pracy i Działu Szkoleń i Poradnictwa Zawodowego.

Rozpatrując kolejny wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku dotyczący zwiększenia planu wydatków Powiatowego Urzędu Pracy na 2010 rok  o kwotę 27.821 zł, Zarząd Powiatu zdecydował, że podejmie decyzję po przedstawieniu przez Dyrektora informacji nt. ilu pracowników zatrudnia Powiatowy Urząd Pracy wraz z kalkulacją ich wynagrodzeń z art. 92, z art. 94, z art. 96, art. 98 i art. 99a ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy. Ponadto Zarząd zobowiązał Dyrektora do  szczegółowego rozliczenia środków finansowych, które otrzymuje Powiat z Funduszu Pracy w ramach 0,7% za rok 2009 i na rok 2010 wraz z kalkulacją poniesionych planowanych wydatków na poszczególne paragrafy. Ponadto Zarząd Powiatu zobowiązał Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy do przedłożenia ostatecznego wyliczenia potrzeb jednostki na 2010 rok w zakresie dodatkowego wynagrodzenia rocznego za 2009 rok.

Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku  przystąpił do projektu dofinansowanego ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w ramach realizacji „Programu wyrównywania różnic między regionami. Dyrektor SPZPS winien mieć pełnomocnictwo udzielone przez Zarząd, wobec tego Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 430/10 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Dyrektorowi Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku do występowania w imieniu Zarządu Powiatu we Włocławku podczas wykonywania dofinansowanego ze środków PFRON projektu w ramach realizacji „Programu wyrównywania różnic między regionami II w obszarze B’. 

Art. 13 ust. 1 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie przewiduje obowiązek ogłoszenia przez organ administracji publicznej otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych. Realizując obowiązek wynikający z ustawy, Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 431/10 w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w dziale Turystyka.

Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 432/10 w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym.w roku 2010 zleconych do realizacji w dziale Kultura fizyczna i sport.

W ewidencji szkół i placówek niepublicznych prowadzonej przez Powiat Włocławski, zarejestrowano szkoły niepubliczne o uprawnieniach szkół publicznych, pod nazwą Społeczne Wieczorowe Liceum Ogólnokształcące w Choceniu oraz Uzupełniające Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych w Boniewie. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął kwotę dotacji przypadającą na 1 ucznia Wieczorowego Społecznego Liceum Ogólnokształcącego w Choceniu i LO dla Dorosłych w Boniewie w 2010 roku w wysokości 131,80 zł.

Dyrektor Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie zwrócił się z wnioskiem o wyrażenie zgody na nauczanie indywidualne dla uczennicy klasy II Technikum Ekonomicznego. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek dyrektora ZS  i wyraził zgodę na nauczanie indywidualne uczennicy klasy II Technikum Ekonomicznego w wymiarze 14 godzin tygodniowo w ramach posiadanych przez jednostkę środków finansowych. 

Zgodnie z przepisami art. 30a Karty Nauczyciela, zarząd powiatu w terminie do 20 stycznia, przeprowadza analizę poniesionych w poprzednim roku kalendarzowym wydatków na wynagrodzenia nauczycieli w odniesieniu do wysokości średnich wynagrodzeń, o których mowa w art. 30 ust. 3 Karty Nauczyciela, oraz średniorocznej struktury zatrudnienia nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. Zestawienie zbiorcze wykonania wydatków na wynagrodzenia osobowe nauczycieli i średniorocznej struktury zatrudnienia, sporządzono na podstawie informacji nadesłanych przez dyrektorów szkół i placówek. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 433/10 w sprawie analizy poniesionych w 2009 roku wydatków na wynagrodzenia nauczycieli w odniesieniu do wysokości średnich wynagrodzeń, o których mowa w art. 30 ust. 3 karty Nauczyciela, oraz średniorocznej struktury zatrudnienia nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. 

W związku z planowaną przez Powiat Włocławki realizacją programu „Moje Boisko-Orlik 2012” (boisko piłkarskie oraz boisko wielofunkcyjne wraz z zapleczem sanitarno-szatniowym) przy Zespole Szkół im. Franciszka Becińskiego w Lubrańcu, koniecznym jest przeprowadzenie szeregu czynności formalno-prawnych związanych między innymi z adaptacją projektu technicznego czy przeprowadzeniem postępowania przetargowego. W związku z powyższym Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 434/10 w sprawie upoważnienia Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu im. Franciszka Becińskiego do przeprowadzenia prac związanych z budową kompleksu boisk sportowych w ramach programu „Moje boisko – Orlik 2012”.

Projekt zadań rzeczowych był przedmiotem posiedzenia Zarządu i został wstępnie przyjęty. Następnie projekt ten trafił pod obrady Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt zadań rzeczowych na rok szkolny 2010/2011. Dyrektorzy zaplanowali zadania na poziomie roku ubiegłego. Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął planowane zadania rzeczowe dla szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski na rok szkolny 2010/2011. 

W tym dniu Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował projekt gazociągu wysokiego ciśnienia Rembelszczyzna – Gustorzyn wraz z infrastrukturą techniczną. Zarząd stwierdził jednocześnie, że na terenach wymienionych w w/w projekcie nie planuje się inwestycji celu publicznego o znaczeniu powiatowym, a trasę przebiegu gazociągu przez obszar „Natura 2000” należy uzgodnić z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska.  

Rada Powiatu w uchwale nr XXIX/318/09 z dnia 29 grudnia 2009 roku  upoważniła Zarząd Powiatu do przekazania upoważnień kierownikom powiatowych jednostek budżetowych do podejmowania podczas wykonywaniem budżetu na 2010 rok czynności określonych w § 10 pkt.4 cytowanej wyżej uchwały. Czynności te dotyczą zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki i z których wynikające płatności wykraczają poza rok budżetowy, a także udzielania zaliczek na wydatki do rozliczenia. Realizując zapisy uchwały, Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 435/10 w sprawie przekazania upoważnień kierownikom jednostek budżetowych do podejmowania czynności podczas wykonywania budżetu na 2010 rok.
Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 4 lutego 2010 roku

Art. 14 ust 1 ustawy o Państwowej Straży Pożarnej stanowi, iż rada powiatu przynajmniej raz w roku rozpatruje informację Komendanta Miejskiego PSP o stanie bezpieczeństwa powiatu w zakresie ochrony przeciwpożarowej. Przedstawiona informacja obrazuje funkcjonowanie Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego na terenie Powiatu Włocławskiego w kontekście działań ratowniczo – gaśniczych oraz działalności Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku w zakresie kontrolno – rozpoznawczym, szkoleniowym, logistycznym a także ochrony ludności. Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął  informację Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku dotyczącej stanu bezpieczeństwa Powiatu Włocławskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za rok 2009 wraz z projektem  uchwały w tej sprawie. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora PZD w Jarantowicach dotyczący zmiany harmonogramu finansowania zadaniu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Choceń” w 2010 roku w taki sposób, jak zaproponowało konsorcjum tzn. płatność nastąpi po wcześniejszym odbiorze robót w dwóch ratach. W kwestii przyspieszenia prac na tym zadaniu w 2010 roku Zarząd zobowiązał Dyrektora PZD do sporządzenia pisemnych uzgodnień, co do deklarowanego we wniosku przez Konsorcjum wykonania zakresu robót. Zarząd Powiatu nie podjął wiążącej decyzji odnośnie płatności za wykonanie zadania w roku 2011. 

W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora PZD i wyraził zgodę na wykorzystanie dodatkowych środków na zimowe utrzymanie dróg w ramach paragrafu 4300 – zakup usług pozostałych. Jednakże Zarząd zobowiązał Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w trybie pilnym do określenia, jakie kwoty zostaną przesunięte w poszczególnych paragrafach. 

Podczas spotkania, jakie odbyło się w dniu 3 lutego br. w Lubaniu wójtowie i burmistrzowie domagali się zwiększenia dotacji o minimum 100% od miesiąca stycznia 2010 roku.  Zarząd Powiatu jednogłośnie biorąc pod uwagę trudne warunki atmosferyczne (duże opady śniegu, silne wiatry) podjął decyzję o zwiększeniu w miesiącu styczniu br. o 100% środków na zimowe utrzymanie dróg powiatowych. Przekazanie środków nastąpi po podpisaniu przez strony stosownego aneksu do zawartych wcześniej w tej sprawie porozumień. 

W dniu 10 listopada 2009 roku została zawarta nowa umowa na dostawę dokumentów komunikacyjnych pomiędzy Ministerstwem Infrastruktury a Polską Wytwórnią Papierów Wartościowych S.A. Realizując zobowiązania wynikające z treści w/w umowy Polska Wytwórnia Papierów Wartościowych zwróciła się z prośbą o podpisanie nowej umowy, która uwzględnia wprowadzone zmiany. Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na podpisanie zaproponowanej umowy dostawy na wytworzone dokumenty komunikacyjne. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę i Wicestarostę do jej podpisania. 

Zgodnie z zawartą umową na realizację zadania z zakresu pomocy społecznej z dnia 6 stycznia 2009 roku zawartej pomiędzy Zarządem Powiatu we Włocławku a Zgromadzeniem Małe Dzieło Boskiej Opatrzności – Orioniści, dotacja na realizację umowy ustalana jest na każdy rok budżetowy w drodze aneksu. Uchwałą nr XXIX/318/09 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 grudnia 2009 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010 określono wysokość dotacji na 2010 rok dla zgromadzenia Małe Dzieło Boskiej Opatrzności – Orioniści z przeznaczeniem na prowadzenie Domu Pomocy Społecznej w Izbicy Kujawskiej na kwotę 1.219.148 zł. Mając powyższe na uwadze Dyrektor PCPR we Włocławku przedłożyła stosowny aneks do umowy. Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na podpisanie aneksu do umowy na realizację zadania z zakresu pomocy społecznej z dnia 6 stycznia 2009 roku zawartej pomiędzy Zarządem Powiatu we Włocławku a Zgromadzeniem Małe Dzieło Boskiej Opatrzności – Orioniści.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na podpisanie porozumienia z Gminą Miastem Włocławek w sprawie umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej i wysokości wydatków ponoszonych na jego utrzymanie, bowiem .Sąd Rejonowy we Włocławku III Wydział Rodzinny i Nieletnich postanowieniem umieścił w rodzinie zastępczej na terenie naszego powiatu dziecko, pochodzące z terenu Gminy Miasta Włocławek. Stosownie do zapisu art. 86 ust. 3 ustawy z dnia 12 marca 2004 roku o pomocy społecznej w przypadku umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej na terenie innego powiatu, powiat właściwy ze względu na miejsce zamieszkania dziecka przed umieszczeniem w rodzinie zastępczej ponosi wydatki na jego utrzymanie w łącznej kwocie świadczeń przysługujących danej rodzinie zastępczej. Zgodnie z art. 86 ust. 4 przywołanej ustawy powiat prowadzący rodzinę zastępczą przyjmującą dziecko zawiera z powiatem właściwym ze względu na miejsce zamieszkania przyjętego dziecka porozumienie w sprawie umieszczenia dziecka i wysokości wydatków na ten cel. 

Rozpatrując wniosek Dyrektora ZS w Izbicy Kujawskiej Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na złożenie wniosku o dofinansowanie w ramach  środków PFRON  na zakup mikrobusu 9 osobowego na potrzeby szkoły. Jednakże odnośnie dokonania zmian w ramach przeniesienia środków pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej na udział własny w planowanym zakupie samochodu (50% wartości zakupu) Zarząd Powiatu podejmie decyzję po pozytywnym rozpatrzeniu wniosku. Jednocześnie Zarząd Powiatu zobowiązał Dyrektora do nie wydatkowania wskazanych środków finansowych, przeznaczonych na ten cel. 

Zgodnie z planem pracy Komisji  Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu została przygotowana szczegółowa informacja z realizacji zadań publicznych w zakresie kultury i sportu. Informacja przedstawia porównanie planu z jego wykonaniem w roku 2009 i składa się z dwóch części; opisowej i tabelarycznej. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację z realizacji zadań publicznych w zakresie kultury i sportu. 

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę w sprawie rodzajów świadczeń, warunków i sposobu przyznawania środków finansowych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej celem uporządkowania zapisów uchwały zgodnie z przepisami. W w/w uchwale istnieje zapis, iż wnioski o pomoc zdrowotną przyjmuje Komisja powołana przez Starostę. Art. 72 ust. 1 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 roku – Karta nauczyciela nie daje prawa do powołania komisji, która w sposób sformalizowany uczestniczyłaby w procedurze przyznawania tych świadczeń. Z tego artykułu wynika także, iż organ prowadzący nie jest uprawniony do podejmowania zwykłych uchwał w sprawie wysokości i zasad udzielania pomocy dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej, lecz jest zobowiązany do przeznaczenia, corocznego zabezpieczenia odpowiednich środków finansowych na ten cel w budżecie powiatu. Art. 72 KN daje delegację do określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy oraz warunków i sposobu ich przyznawania. 

W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie wstępnie przyjął projekt uchwały w sprawie dofinansowania w 2010 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach, poradniach psychologiczno – pedagogicznych i placówkach opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski. Projekt uchwały zostanie przekazany do zaopiniowania przez związki zawodowe zrzeszające nauczycieli. 

W toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 436/10 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010. Zaproponowane w uchwale zmiany dotyczą wniosków: Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Starostwa Powiatowego we Włocławku, Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy oraz Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu. 

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 8 lutego 2010 roku

W tym dniu Zarząd Powiatu analizował sytuację związaną z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych. Biorąc pod uwagę wnioski zgłoszone przez wójtów i burmistrzów dotyczące kosztów związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz informacji w tej sprawie Dyrektora PZD Zarząd Powiatu 4 głosami „Za” przy jednym głosie „Przeciwnym” (Starosta – Jan Ambrożewicz) zdecydował odnośnie zwiększenia zakresu prac związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych, że należy uruchomić nową  procedurę   przetargową,  zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych. Jednakże Zarząd Powiatu, biorąc pod uwagę wyjątkowo trudne warunki atmosferyczne tzn. duże i częste opady śniegu przy silnych wiatrach oraz zapewnienie bezpieczeństwa mieszkańcom Powiatu  zdecydował, że w uzasadnionych przypadkach Dyrektor PZD  może uruchomić dodatkowe środki finansowe do czasu rozstrzygnięcia nowego przetargu i podpisania umowy.
Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Jarantowicach dotyczący zmian w budżecie jednostki na 2010 rok polegających na przeniesieniu wydatków pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w projekcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010.

Dyrektor ZS w Chodczu  złożyła wniosek wraz z projektem uchwały Rady Powiatu w sprawie zamiaru przekształcenia Technikum Żywienia i Gospodarstwa Domowego wchodzącego w skład Zespołu Szkół w Chodczu w Technikum, które będzie mogło kształcić w różnych zawodach, głównie w zawodzie technik rolnik. Zmiana ta nastąpiłaby od miesiąca września 2010 roku, czyli z chwilą rozpoczęcia roku szkolnego. W tej samej uchwale zaproponowana jest likwidacja Liceum Profilowanego z uwagi na brak chętnych do tej szkoły. Powyższe zmiany mają charakter porządkujący, co w konsekwencji spowoduje, że w szkole zastaną zachowane  dotychczasowe kierunki kształcenia, ale dają dyrektorowi szkoły możliwość wprowadzenia do kształcenia nowego zawodu, po uprzednim uzgodnieniu z organem prowadzącym szkołę  i powiatową radę zatrudnienia. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zamiaru przekształcenia Technikum Żywienia i Gospodarstwa Domowego wchodzącego w skład Zespołu szkół im. Wł. Reymonta w Chodczu w „Technikum” oraz likwidacji Liceum Profilowanego.

Na naradzie z dyrektorami szkół, po wnikliwej analizie funkcjonowania szkół, a także biorąc pod uwagę niż demograficzny dyrektorzy szkół zgłosili do likwidacji następujące szkoły: Uzupełniające Liceum Ogólnokształcące w Kowalu, Liceum Profilowane w Starym Brześciu, Szkoła Policealna w Starym Brześciu oraz Technikum uzupełniające w Izbicy Kujawskiej. W związku z powyższym Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął następujące projekty uchwał Rady Powiatu:

a) o zamiarze likwidacji Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu,

b) o zamiarze likwidacji Liceum Profilowanego wchodzącego w skład Zespołu Szkół w Starym Brześciu.

c) o zamiarze likwidacji Szkoły Policealnej w Starym Brześciu.

d) w sprawie zamiaru likwidacji Technikum Uzupełniającego w Zespole Szkół im. J. Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej.
Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu włocławskiego na rok 2010, ponieważ w toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponenta. Zmiany w planie wydatków wprowadzone zostały na wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Budżetu i Finansów i Sesji Rady Powiatu. 
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