Załącznik nr 1

do uchwały nr XXX/334/05
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 27 kwietnia 2005 roku

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 
 od dnia 30 marca 2005  roku do dnia 19 kwietnia  2005 roku.

W tym okresie odbyły się kolejno posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku w następujących terminach:

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 30 marca 2005 roku. 
Na wniosek Starosty Włocławskiego Zarząd Powiatu podjął następujące uchwały:

· uchwałę nr 366/05 w sprawie powołania Pana Krzysztofa Szczepańskiego na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku;

· uchwałę nr 367/05 w sprawie upoważnienia Pana Krzysztofa Szczepańskiego Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku do składania oświadczeń woli w sprawach zwykłego zarządu mieniem  powiatu będącym we władaniu SPZPS.

Zarząd Powiatu, uwzględniając wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, podjął uchwałę nr 368/05 w sprawie uchwalenia planu dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku na rok 2005. 

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 14 kwietnia 2005  roku. 

Po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, Zarząd Powiatu przyjął przedstawioną przez p.o. dyrektora Domu Dziecka informację o sytuacji finansowej Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim w świetle nowych rozwiązań prawnych. Uwzględniając uwagi i wnioski zgłoszone w trakcie dyskusji, wobec wejścia w życie Rozporządzenia Ministra Polityki Społecznej z dnia 14 lutego 2005 roku w sprawie placówek opiekuńczo – wychowawczych, Zarząd wskazał na pilną potrzebę podjęcia prac, m.in. w części finansowej, w zakresie której, w oparciu o standardy wynikające z rozporządzenia należy ustalić miesięczny koszt utrzymania wychowanka z uwzględnieniem wdrożenia ww. rozporządzenia. Zarząd wskazał także na potrzebę urealnienia standardów oraz niezwłocznego podjęcia prac nad zmianą dotychczas obowiązującego regulaminu organizacyjnego jednostki.  

Zarząd Powiatu wstępnie rozpatrzył wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku dotyczący propozycji aneksu do umowy w sprawie określenia warunków i sposobu przekazywania środków finansowych przez powiat właściwy ze względu na miejsce zamieszkania dzieci umieszczonych w placówce opiekuńczo – wychowawczej funkcjonującej na terenie Gminy Miasto Włocławek. Wobec uwag zgłoszonych w trakcie dyskusji przez Skarbnika Powiatu w zakresie formy przekazywania środków finansowych, zarząd zdecydował o podjęciu ostatecznej decyzji w tej sprawie w późniejszym terminie, zobowiązując tym samym Skarbnika Powiatu do uzgodnienia treści aneksu w części finansowej w porozumieniu ze służbami finansowymi Miasta Włocławek. 

Zarząd Powiatu przyjął przedstawione przez dyrektora PCPR propozycje zmian zgłoszone przez Powiat Aleksandrowski do porozumienia w sprawie określenia warunków i sposobu przekazywania środków finansowych na wydatki związane z utrzymaniem wychowanków pochodzących z terenu innego powiatu umieszczanych w placówkach opiekuńczo – wychowawczych na terenie Powiatu Włocławskiego, upoważniając jednocześnie Starostę Włocławskiego oraz Wicestarostę do podpisania powyższego dokumentu. 

Uwzględniając wniosek ZS w Izbicy Kujawskiej, Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 369/05 w sprawie upoważnienia Dyrektora Zespołu Szkół im. Jana Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej do przeprowadzenia prac remontowych związanych z adaptacją poddasza na sale dydaktyczno – wychowawcze pn. „Adaptacja poddasza budynku szkolnego Zespołu Szkół przy ul. Nowomiejskiej 5 w Izbicy Kujawskiej”.

Po rozpatrzeniu wniosków Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, uwzględniając uwagi zgłoszone w trakcie dyskusji, Zarząd przyjął treść następujących porozumień:

· porozumienia pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą Fabianki w zakresie realizacji i finansowania inwestycji p.n. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2904 C Szpetal Górny – Włocławek w m. Szpetal Górny”;

· porozumienia pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą Choceń w zakresie realizacji i finansowania inwestycji p.n. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2927 C Wilkowiczki – Lutobórz – Janowo, dł. 1,1 km”. 

Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego oraz Wicestarostę do podpisania powyższych dokumentów, przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu.   

Na wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na terenie Miasta Włocławka i Powiatu Włocławskiego w 2005 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 

Zarząd Powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej w sprawie zawiadomienia Wójta Gminy Choceń o przystąpieniu do sporządzenia planów miejscowych dla miejscowości wymienionych w załączonej uchwale Rady Gminy, uwzględniając uwagi zgłoszone w trakcie dyskusji, przyjął przedstawioną propozycję wystąpienia do Wójta Gminy  Choceń w powyższej sprawie.  

Uwzględniając wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, Zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu we Włocławku do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na wybór banku wykonującego bankową obsługę budżetu Powiatu Włocławskiego przez okres 3 lat od daty podpisania umowy, upoważniając jednocześnie Starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. Zarząd przyjął również projekt uchwały w sprawie wykonania ww. uchwały rady. 

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Zarząd przyjął następujące projekty uchwały Rady Powiatu we Włocławku:

· w sprawie likwidacji Internatu w Zespole Szkół im. Jana Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej;

· w sprawie likwidacji Internatu w Zespole Szkół im. Franciszka Benińskiego w Lubrańcu.
Zarząd upoważnił Starostę do przekazania powyższych projektów Przewodniczącemu Rady. Zarząd zobowiązał jednocześnie wnioskodawcę do niezwłocznego uzupełnienia przedłożonego projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie wykonania ww. uchwał rady, w oparciu o uwagi i wnioski zgłoszone w trakcie dyskusji i przedłożenia go zarządowi bezpośrednio po podjęciu przez radę wskazanych uchwał. 

Zarząd Powiatu podjął następujące uchwały w sprawie określenia sposobu wykonania uchwał Rady Powiatu we Włocławku podjętych na XXIX sesji w dniu 30 marca 2005 roku:

· uchwałę nr 370/05 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2005 roku;

· uchwałę nr 371/05 określającą sposób wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006”;

· uchwałę nr 372/05 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 marca 2005 roku w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagrodzenia zasadniczego, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania;

· uchwałę nr 373/05 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały nr XXIX/326/05 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 marca 2005 roku.  


Zarząd Powiatu zapoznał się z wystąpieniem pokontrolnym Komisji Rewizyjnej, przekazanym Staroście pismem z dnia 7 kwietnia 2005 roku i przyjął je do wiadomości. Uwzględniając charakter sformułowanych wniosków i kierując się treścią Statutu Powiatu Włocławskiego, Zarząd uznał, że na tym etapie nie jest właściwym podmiotem do udzielenia odpowiedzi na skierowane do niego wystąpienie. Dyspozycja § 48 ust. 3 wyraźnie bowiem wskazuje, że jedynym podmiotem zobowiązanym do udzielenia Komisji Rewizyjnej merytorycznej odpowiedzi na każde wystąpienie pokontrolne jest wyłącznie kierownik kontrolowanej jednostki.

Załącznik nr 2

do uchwały nr XXX/334/05
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 27 kwietnia 2005 roku
Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu 
za okres od dnia 20 kwietnia 2005  roku do dnia sesji.

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 20 kwietnia 2005  roku. 

Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego w 2004 roku. Zarząd upoważnił jednocześnie Wicestarostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku dotyczącej realizacji uchwały Nr XXIX/323/05 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 marca 2005 roku. Zarząd upoważnił Wicestarostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. Zobowiązano jednocześnie dyrektora SPZPS do przedstawienia Radzie Powiatu w dniu sesji uzupełniających informacji w zakresie danych zawartych w uproszczonej analizie finansowej za I kwartał 2005 roku. 

Na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie dokonania zmian w uchwale Rady Powiatu we Włocławku Nr XXIX/317/05 z dnia 30 marca 2005 roku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006.”. Zarząd upoważnił jednocześnie Wicestarostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. Zarząd przyjął również projekt uchwały zarządu w sprawie wykonania ww. uchwały Rady Powiatu. 

Uwzględniając kolejny wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, Zarząd Powiatu rozpatrzył oferty organizacji pozarządowych złożonych do otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w roku 2005, podejmując uchwały nr 374/05, 375/05, 376/05, 377/05 w sprawie wyboru ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgimnnym w roku 2005 oraz uchwałę nr 378/05 w sprawie odrzucenia ofert na realizację ww. zadań. 

Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 30 marca 2005 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1, który stanowi sprawozdanie zarządu powiatu z jego działalności w okresie od dnia 30 marca 2005 roku do dnia 19 kwietnia 2005 roku. Zarząd upoważnił Wicestarostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przedłożenia w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 20 kwietnia 2005 roku do dnia sesji, stanowiące załącznik nr 2 do powyższego projektu uchwały. 

Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek przedstawiony przez dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, uwzględniając tym samym wniosek Powiatu Świeckiego w sprawie odstąpienia od umowy w sprawie pokrywania kosztów pobytu dzieci w placówkach opiekuńczo – wychowawczych. 

Po zapoznaniu się z wnioskiem Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, Zarząd Powiatu przyjął informację dotyczącą realizacji prac związanych z przygotowaniem nieruchomości lokalowych położonych w Lubrańcu – Marysinie do sprzedaży. Uwzględniając uwagi zgłoszone w trakcie dyskusji, Zarząd zobowiązał wnioskodawcę do podjęcia prac celem uzyskania od najemców stosownych oświadczeń z uwzględnieniem klauzuli, w której to najemcy zobowiążą się do informowania Zarządu Powiatu o wszelkich ewentualnych zmianach stanu prawnego zadeklarowanego w oświadczeniu. Zarząd wskazał również na konieczność podjęcia czynności związanych z wyceną lokali, wobec których takowa nie została dokonana we wcześniejszym terminie. 

Zarząd Powiatu przyjął propozycje odpowiedzi na interpelacje zgłoszone do Zarządu Powiatu na XXIX Sesji Rady Powiatu we Włocławku.
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