Załącznik nr 1

do uchwały nr XXXI/342/05
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 4 czerwca 2005 roku

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 
 od dnia 27 kwietnia 2005  roku do dnia 24 maja  2005 roku.

W tym okresie odbyły się kolejno posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku w następujących terminach:

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 27 kwietnia 2005 roku. 
Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył przedstawiony przez dyrektora PCPR wniosek w sprawie rozpatrzenia propozycji zmian zgłoszonych przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Sosnowcu do porozumienia w sprawie umieszczenia dzieci w rodzinie zastępczej i ponoszenia wydatków na ich utrzymanie. Uwzględniając te propozycje Zarząd Powiatu upoważnił Starostę Włocławskiego oraz Wicestarostę do podpisania stosownego porozumienia, zgodnie z przedstawionym projektem.  

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 379/05 dotyczącą wyrażenia opinii w sprawie budowy małego ronda na skrzyżowaniu drogi krajowej nr 67 z drogą wojewódzką nr 562 w m. Szpetal Górny, Gmina Fabianki, uwzględniając tym samym wniosek Dyrektora Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w powyższej kwestii. 

Uwzględniając wniosek Skarbnika Powiatu, Zarząd Powiatu przyjął bilans z wykonania budżetu powiatu za 2004 rok oraz bilanse łączne za 2004 rok dla jednostek budżetowych oraz gospodarstw pomocniczych jednostek budżetowych.
Zarząd Powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, przyjął propozycję aneksu do umowy Nr 16/05 zawartej w dniu 31 marca 2005 roku pomiędzy Zarządem Powiatu we Włocławku a Związkiem Harcerstwa Polskiego Komendą Hufca Włocławek Powiat z siedzibą w Choceniu, na realizację zadania publicznego pn. Powiatowy Festiwal Piosenki Turystycznej i Harcerskiej. Wobec powyższego Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania aneksu w wersji zaproponowanej przez wydział.  

Na wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, Zarząd Powiatu podjął  uchwałę nr 380/05 w sprawie przystąpienia Powiatu Włocławskiego do realizacji projektów pomocy stypendialnej.

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 4 maja 2005  roku. 

Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył następujące wnioski przedstawione przez dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku:

· w sprawie propozycji porozumienia z Miastem Włocławek w sprawie umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej i ponoszenia wydatków na jego utrzymanie;

· w sprawie propozycji zmian zgłoszonych przez PCPR w Świeciu do porozumienia w sprawie określenia warunków i sposobu przekazywania środków finansowych na wydatki związane z utrzymaniem wychowanków pochodzących z terenu innego powiatu umieszczanych w placówkach opiekuńczo – wychowawczych na terenie Powiatu Włocławskiego;

· w sprawie projektu aneksu do umowy w sprawie określenia warunków i sposobu przekazywania środków finansowych przez powiat, na terenie którego miały miejsce zamieszkania dzieci przed umieszczeniem w placówce opiekuńczo – wychowawczej na terenie Powiatu Włocławskiego; umowy w stosownym terminie zostały zawarte z Miastem Włocławkiem, Powiatem Aleksandrowskim, Powiatem Lipnowskim, Powiatem Radziejowskim, Powiatem Rypińskim, Powiatem Nakielskim;

· w sprawie projektu aneksu do porozumienia w sprawie określenia warunków i sposobu przekazywania środków finansowych na wydatki związane z utrzymaniem wychowanków pochodzących z terenu innego powiatu umieszczanych w placówkach opiekuńczo – wychowawczych na terenie Powiatu Włocławskiego; porozumienia w stosownym terminie zostały zawarte z Miastem Włocławkiem i Powiatem Sępoleńskim;

· w sprawie projektu  porozumienia w sprawie określenia warunków i sposobu przekazywania środków finansowych na wydatki związane z utrzymaniem wychowanków pochodzących z terenu Powiatu Lipnowskiego umieszczanych w placówkach opiekuńczo – wychowawczych na terenie Powiatu Włocławskiego;

· w sprawie propozycji aneksu do umowy z dnia 5 stycznia 2005 roku w sprawie warunków i sposobu przekazywania środków finansowych przez Powiat Grudziądzki, z którego pochodzą dzieci przed umieszczeniem ich w placówce opiekuńczo - wychowawczej na terenie Powiatu Grudziądzkiego.
Wobec powyższego Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego oraz Wicestarostę do podpisania stosownych dokumentów, zgodnie z przedstawionymi projektami. Zarząd Powiatu umocował jednocześnie Starostę i Wicestarostę do aneksowania ww. porozumień i umów, z uwagi na ewentualne zmiany jakie mogą zaistnieć w trakcie realizacji tychże dokumentów.   
Trzecie  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 11 maja 2005  roku. 

Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył przedstawiony przez dyrektora PCPR wniosek w sprawie kolejnych zmian zgłoszonych przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Sosnowcu do porozumienia w sprawie umieszczenia dzieci w rodzinie zastępczej i ponoszenia wydatków na ich utrzymanie. Uwzględniając te propozycje Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego oraz Wicestarostę do podpisania stosownego porozumienia, zgodnie z przedstawionym projektem. Zarząd Powiatu umocował jednocześnie Starostę i Wicestarostę do ewentualnego aneksowania ww. porozumienia, z uwagi na  zmiany jakie mogą zaistnieć w trakcie jego realizacji.  

Uwzględniając wniosek Domu Pomocy Społecznej w Kowalu zarząd podjął uchwałę nr 381/05 w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w Kowalu. 

Zarząd Powiatu, uwzględniając opinię Skarbnika Powiatu, negatywnie rozpatrzył wniosek Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie dokonania przesunięć pomiędzy paragrafami w planie wydatków budżetowych na 2005 rok w zakresie wskazanym we wniosku. 

Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Zespołu Szkół w Chodczu w zakresie zmniejszenia planu wydatków w § 4040, natomiast w pozostałym  zakresie wniosku, uwzględniając opinię Skarbnika Powiatu, zarząd zdecydował aby zwiększenia wydatków dla ZS w Chodczu w wysokości planowanego zmniejszenia planu wydatków w § 4270 dokonać z rezerwy budżetowej celowej.  

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął sprawozdanie z realizacji planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu Włocławskiego za I kwartał 2005 roku, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na 2005 rok. Jednocześnie Zarząd upoważnił Wicestarostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.   

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę Rady Powiatu w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006.” Zarząd upoważnił Wicestarostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.   
Zarząd Powiatu, mając na uwadze uchwały Rady Powiatu we Włocławku podjęte podczas obrad XXX Sesji w dniu 27 kwietnia 2005 roku, podjął następujące uchwały w sprawie określenia sposobu wykonania ww. uchwał:

· uchwałę nr 382/05 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwał Rady Powiatu we Włocławku podjętych w dniu 27 kwietnia 2005 roku w sprawie likwidacji internatów w Izbicy Kujawskiej i Lubrańcu;

· uchwałę nr 383/05 określającą sposób wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu we Włocławku do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na wybór banku wykonującego bankową obsługę budżetu Powiatu Włocławskiego przez okres 3 lat od daty podpisania umowy;

· uchwałę nr 384/05 określającą sposób wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczącej dokonania zmiany w uchwale Rady Powiatu we Włocławku Nr XXIX/317/05 z dnia 30 marca 2005 r. w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu w sprawie powołania przewodniczących komisji do przeprowadzenia egzaminu z nauki zawodu, Zarząd Powiatu podjął następujące uchwały:

· uchwałę nr 385/05 w sprawie powołania Pani Ewy Zaparuszewskiej na  przewodniczącego komisji egzaminacyjnej do przeprowadzenia egzaminu z nauki zawodu i egzaminu z przygotowania zawodowego;

· uchwałę nr 386/05 w sprawie upoważnienia Pana Wojciecha Rudzińskiego do powołania przewodniczącego komisji egzaminacyjnej do przeprowadzenia egzaminu z nauki zawodu i egzaminu   z przygotowania zawodowego;

· uchwałę nr 387/05 w sprawie upoważnienia Pana Janusza Mujty do powołania  przewodniczącego komisji egzaminacyjnej do przeprowadzenia egzaminu z nauki zawodu i egzaminu z przygotowania zawodowego.

Rozpatrując przedstawioną przez Wydział Edukacji, Kultury i Sportu informację z realizacji planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli za 2004 rok, zarząd dostrzegł nieprawidłowości w realizacji planów poszczególnych szkół, w tym wydatkowania środków na cele nieuwzględnione w stosownej uchwale Zarządu Powiatu a w dalszej konsekwencji w planach. Wobec powyższego zarząd zobowiązał dyrektorów do udzielenia szczegółowych wyjaśnień w powyższym zakresie. Zarząd zdecydował, iż zobowiązuje wnioskodawcę, by po uzyskaniu wyjaśnień od dyrektorów szkół, niezwłocznie przedłożył informację Zarządowi Powiatu.   

Uwzględniając kolejny wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd wstępnie zaakceptował projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie przyjęcia planu dofinansowania w 2005 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych oraz opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski, wskazując jednocześnie na potrzebę podjęcie stosownych działań w celu przekazania powyższego projektu związkom zawodowym nauczycieli do zaopiniowania. Zarząd zobowiązał wnioskodawcę do uzyskania od dyrektorów szkół informacji na ile plany dofinansowania na 2005 rok są zgodne z wieloletnimi planami. 
Na wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 388/05 w sprawie upoważnienia dwóch członków Zarządu Powiatu we Włocławku do podpisania umowy o współpracy w sprawie przystąpienia i realizacji projektu stypendialnego dla studentów „Szansa dla żaka 2”, wdrażanego w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego – Priorytetu II, działania 2.2 „Wyrównanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne”.

Uwzględniając wniosek Wydziału Budżetowo – Finansowego, Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 389/05 w sprawie skierowania wniosku o nadanie klauzuli wykonalności i udzielenia pełnomocnictwa procesowego w sprawie dotyczącej wyegzekwowania zaległości w zapłacie z tytułu sprzedaży lokalu mieszkalnego położonego w miejscowości Wilkowiczki. 
Zarząd Powiatu przyjął również przedstawiony przez Skarbnika Powiatu projekt odpowiedzi na wniosek zgłoszony do Zarządu Powiatu na XXX Sesji Rady Powiatu we Włocławku w dniu 27 kwietnia 2005 roku, dotyczący „ …rozważenia możliwości, aby nadwyżka z Wydziału Komunikacji była przeznaczona na zamiary inwestycyjne, czyli konkretnie na remonty dróg”. 
Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 18 maja 2005  roku. 

Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył następujące wnioski przedstawione przez dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku:

· dotyczący propozycji aneksów do umowy z dnia 23.12.2004 r. w sprawie określenia warunków i sposobu przekazywania środków finansowych przez powiat właściwy ze względu na miejsce zamieszkania dzieci przed umieszczeniem w placówce opiekuńczo-wychowawczej na terenie Gminy Miasto Włocławek;

· w sprawie propozycji zmian zgłoszonych przez Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Chełmnie do porozumienia w sprawie określenia warunków i sposobu przekazywania środków finansowych na wydatki związane z utrzymaniem wychowanków pochodzących z terenu innego powiatu umieszczanych w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie Powiatu Włocławskiego. Wobec powyższego 
Wobec powyższego Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego oraz Wicestarostę do podpisania stosownych dokumentów, zgodnie z przedstawionymi projektami. Zarząd Powiatu umocował jednocześnie Starostę i Wicestarostę do aneksowania ww. dokumentów, z uwagi na ewentualne zmiany jakie mogą zaistnieć w trakcie ich realizacji.   
Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim w sprawie zwiększenia etatów kalkulacyjnych pedagogicznych o jeden od września 2005 r.             (z 8 ¾ na 9 ¾) w celu zatrudnienia psychologa i jednoczesne zwiększenie planu finansowego jednostki o kwotę 16.780,00 zł. W oparciu o powyższą decyzję Zarząd zobowiązał wnioskodawcę do podjęcia prac związanych z wdrożeniem stosownych zmian w arkuszu organizacyjnym oraz w statucie jednostki. Zobowiązano również Skarbnika Powiatu do uwzględnienia powyższej decyzji w projekcie odpowiedniej uchwały w sprawie zwiększenia budżetu dla tej jednostki, która będzie skutkowała z dniem 1 września 2005 roku.   
 Na wniosek Starosty Włocławskiego, zarząd podjął uchwałę nr 390/05 w sprawie wyodrębnienia i utworzenia wieloosobowego stanowiska pracy, łączenia stanowisk pracy, dokonania podziału kompetencyjnego pomiędzy urzędującymi członkami zarządu powiatu, Skarbnikiem powiatu i Sekretarzem powiatu oraz ustalenia szczegółowego schematu organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku. 
Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę obliczenia wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu. Zarząd upoważnił Starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.   
 Uwzględniając wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd pozytywnie rozpatrzył wnioski dyrektorów powiatowych jednostek organizacyjnych w sprawie dokonania zmian w planie wydatków na 2005 rok, podejmując tym samym uchwałę nr 391/05 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. 
Zarząd Powiatu, na wniosek skarbnika, przyjął również następujące projekty uchwał Rady Powiatu we Włocławku:

· zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok;

· w sprawie zaciągnięcia bankowego kredytu długoterminowego na finansowanie wydatków nieznajdujących pokrycia w planowanych dochodach budżetu powiatu na 2005 rok. 

Zarząd upoważnił Starostę do przekazania powyższych materiałów Przewodniczącemu Rady Powiatu.   
Po zapoznaniu się z wnioskiem Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, zarząd podjął uchwałę nr 392/05 w sprawie w sprawie upoważnienia Pani Alicji Sadowskiej Dyrektora Zespołu Szkół w Izbicy Kujawskie im. Jana Kasprowicza do składania w imieniu powiatu oświadczeń woli w związku z wykonywanymi pracami modernizacji ewidencji gruntów oraz założenia ewidencji budynków i lokali dla Miasta  Izbica Kujawska. 

Na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, zarząd podjął uchwałę nr 393/05 w sprawie zatwierdzenia projektu specyfikacji istotnych warunków zamówienia i ogłoszenia o zamówieniu  w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na wybór banku wykonującego bankową obsługę budżetu Powiatu Włocławskiego przez okres 3 lat od daty podpisania umowy oraz powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia tego postępowania i nadania Regulaminu Pracy tej Komisji. 
Załącznik nr 2

do uchwały nr XXXI/342/05
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 4 czerwca 2005 roku
Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu 
za okres od dnia 25 maja 2005  roku do dnia sesji.

Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 25 maja 2005  roku. 

Zarząd Powiatu, po zapoznaniu się z przedstawionym przez dyrektora SPZPS wnioskiem, przyjął informację w sprawie wyniku finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za I kwartał 2005 roku wraz z materiałami uzupełniającymi, który to materiał został przedłożony w myśl zaleceń Zespołu Kontrolnego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku. Zarząd Powiatu upoważnił jednocześnie Starostę do przygotowania na kolejne posiedzenie projektu stosownego wystąpienia do Przewodniczącego Rady Powiatu wobec przedstawionych zaleceń Zespołu Kontrolnego Komisji Rewizyjnej.  

Zarząd Powiatu analizując wniosek dyrektora Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu w sprawie zwiększenia budżetu jednostki o kwotę 45.000 zł., wskazał na potrzebę podjęcia, pod nadzorem dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku i przy udziale dyrektorów Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu i Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, prac nad opracowaniem koncepcji dalszego funkcjonowania obydwu jednostek, ze szczególnym uwzględnieniem w tym ich bazy lokalowej, kadry, a także nowych rozwiązań prawnych w zakresie zmieniających się standardów. 
Po rozpatrzeniu wniosków Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, zarząd przyjął następujące projekty uchwał Rady Powiatu we Włocławku:

· w sprawie przyjęcia informacji Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego na obszarze Powiatu Włocławskiego za rok 2004 i I kwartał 2005 roku;

· dotyczący wyrażenia opinii w sprawie koncepcji programowo – przestrzennej z wariantowym studium wykonalności dla projektowanej inwestycji pn.: „Budowa stopnia wodnego w Nieszawie – Ciechocinku.”

Zarząd Powiatu rozpatrzył wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu oraz Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji w sprawie informacji o stanie bazy turystycznej i sportowej w Powiecie Włocławskim, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej na 2005 rok. Zarząd wskazał na konieczność uzupełnienia przedstawionego materiału w części dotyczącej bazy sportowej, w oparciu o wszelkie uwagi i wnioski zgłoszone w trakcie dyskusji oraz ponowne przedstawienie zarządowi powiatu skorygowanej informacji. Zarząd Powiatu, analizując przedstawioną informację, w kontekście istniejącego Planu Rozwoju Lokalnego na lata 2004-2006 oraz Strategii Rozwoju Powiatu Włocławskiego na lata 2001-2015, a także perspektywy rozpoczęcia prac nad Planem Rozwoju Lokalnego na kolejne lata, wskazał na potrzebę rozważenia zasadności dalszego funkcjonowania Strategii Rozwoju Powiatu Włocławskiego. Dokument ten, opracowany w latach 1999 – 2000, miał pełnić rolę pomocową w pozyskiwaniu środków UE. Dziś, gdy rolę tą przejął Narodowy Plan Rozwoju, a niżej Plany Rozwoju Lokalnego, powstaje pytanie o dalszy byt Strategii.   
Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcie sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 27 kwietnia 2005 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1, który stanowi sprawozdanie Zarządu Powiatu z jego działalności w okresie od dnia 27 kwietnia 2005 roku do dnia 24 maja 2005 roku. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przedłożenia w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 25 maja 2005 roku do dnia sesji, które stanowi załącznik nr 2 do powyższego projektu uchwały.    
Po zapoznaniu się z wnioskiem Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, zarząd przyjął informację z realizacji uchwały Zarządu Powiatu Nr 235/04 z dnia 7 lipca 2004 roku w sprawie wystąpienia do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego z wnioskiem o przekazanie na rzecz Powiatu Włocławskiego nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa, położonej we Włocławku przy ul. Wysokiej 2.

Na wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i  Zarządzania Kryzysowego, zarząd podjął uchwałę nr 394/05 w sprawie upoważnienia członków Zarządu Powiatu we Włocławku do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych w imieniu powiatu.  

Uwzględniając wnioski Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd wstępnie rozpatrzył następujące projekty uchwał Rady Powiatu we Włocławku:

· w sprawie przyjęcia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych w Powiecie Włocławskim;

· w sprawie przekształcenia Wieczorowego Policealnego Studium Zawodowego dla dorosłych w Kowalu w Szkołę Policealną w Kowalu;

· w sprawie przekształcenia ponadpodstawowej Publicznej Szkoły Policealnej w Starym Brześciu w ponadgimnazjalną Szkołę Policealną w Starym Brześciu;

· w sprawie założenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego w Chodczu;

· w sprawie założenia Szkoły Policealnej w Chodczu;

· w sprawie założenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu;

· w sprawie założenia Technikum Agrobiznesu w Kowalu;

· w sprawie założenia Technikum Uzupełniającego w Starym Brześciu.

Wobec powyższego zarząd zobowiązał wnioskodawcę do podjęcia stosownych działań w celu przekazania powyższych projektów uchwał Rady Powiatu do zaopiniowania przez właściwe podmioty. 

Na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, zarząd podjął uchwałę nr 395/05 w sprawie zaopiniowania projektu Programu Ochrony Środowiska Miasta i Gminy Chodecz na lata 2004-2011 oraz projektu Planu Gospodarki Odpadami Miasta i Gminy Chodecz na lata 2004-2011.   
Szóste posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 4 czerwca 2005  roku. 

Zarząd Powiatu, na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, przyjął autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie dokonania zmian w uchwale Rady Powiatu we Włocławku Nr XXIX/317/05 z dnia 30 marca 2005 roku w sprawie przyjęcia „Planu rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006”. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 
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