Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 30 kwietnia 2010 roku do 9 czerwca 2010 roku
W tym okresie odbyły się 2 posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 13 maja 2010 roku

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji „Programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2008-2013” za rok 2009. Obowiązek złożenia sprawozdania z realizacji „Programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2008-2013” za rok 2009 wynika z uchwały nr XIII/161/08 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2008 roku oraz planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2010, stanowiącego załącznik do uchwały nr XXIX/326?09 z dnia 29 grudnia 2009 roku w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2010.
Zgodnie z treścią §3 uchwały Nr XXXVII/415/05 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2005 roku w sprawie uchwalenia Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005-2015 – Zarząd Powiatu przedkłada Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu, coroczne sprawozdanie z realizacji uchwały, nie później niż w terminie do 30 czerwca roku następnego. Mając powyższe na uwadze Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął sprawozdanie z realizacji Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005-2015 w roku 2009, które opracowane zostało na podstawie dokumentów przekazanych przez Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych oraz materiałów Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku.
Sąd Rejonowy w Radziejowie III Wydział Rodzinny i Nieletnich postanowieniem umieścił w rodzinie zastępczej na terenie powiatu kolskiego dzieci, pochodzące z terenu powiatu włocławskiego. Stosownie do zapisu art. 86 ust. 3 ustawy z dnia 12 marca 2004 roku o pomocy społecznej, w przypadku umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej na terenie innego powiatu, powiat właściwy ze względu na miejsce zamieszkania dziecka przed umieszczeniem w rodzinie zastępczej ponosi wydatki na jego utrzymanie w łącznej kwocie świadczeń przysługujących danej rodzinie zastępczej. Zgodnie z art. 86 ust. 4 przywołanej ustawy powiat prowadzący rodzinę zastępczą, przyjmującą dziecko zawiera z powiatem właściwym ze względu na miejsce zamieszkania przyjętego dziecka, przed umieszczeniem w rodzinie zastępczej, porozumienie w sprawie umieszczenia dziecka i wysokości wydatków poniesionych na ten cel. Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na zawarcie porozumień w sprawie umieszczenia dzieci w rodzinie zastępczej i wysokości wydatków ponoszonych na ich utrzymanie.  
W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację o przystąpieniu do projektu systemowego  w  zakresie indywidualizacji nauczania realizowanego przez organy prowadzące szkoły. Projekt systemowy w zakresie indywidualizacji nauczania realizowany jest przez organy prowadzące szkoły. Obejmuje uczniów z klas I-III szkół podstawowych, w tym tzw. małych szkołach. Uznano, że jest to jedyna szansa, aby Szkoła Podstawowa Specjalna w Brzeziu mogła skorzystać z dofinansowania w ramach  tego projektu, bez udziału środków własnych. 
Dyrektor ZS w Chodczu,  zwróciła się z wnioskiem do Zarządu Powiatu, aby z dniem 1 września 2010 roku poszerzyć ofertę edukacyjną o nowy zawód – technik – rolnik w ramach istniejącej szkoły.  Zawód ten cieszy się dużym zainteresowaniem zarówno ze strony uczniów, ich rodziców jaki i przyszłych pracodawców. Ponadto kadra szkoły posiada kwalifikacje do nauczania przedmiotów rolniczych. Powiatowa Rada Zatrudnienia pozytywnie zaopiniowała wniosek dotyczący wprowadzenia zawodu technik rolnik do kształcenia w Technikum w ZS w Chodczu. Wprowadzenie nowego zawodu nie wniesie dodatkowych wydatków w budżecie powiatu. W związku z powyższym Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 467/10 w sprawie przyjęcia propozycji Dyrektora Zespołu Szkół w Chodczu w przedmiocie ustalenia zawodu: technik rolnik do kształcenia w Technikum. 
Członek Zarządu Powiatu we Włocławku – Pan Jerzy Donajczyk zwrócił się z wnioskiem do Zarządu o zabezpieczenie środków finansowych oraz samochodu na przewóz zawodników na Mistrzostwa Polski Radnych i Pracowników Samorządowych w Tenisie Stołowym, które odbywały się w dniach 11 i 12 czerwca 2010 roku w Wiechlicach k/Żagania. Wniosek opiewał na kwotę 600 zł, jednakże po dokładnej analizie kosztów okazało się, że kwotę tę należy zwiększyć do 1.000 zł. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował wniosek członka zarządu.  
Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu pozytywnie jednogłośnie rozpatrzył wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych w sprawie zakupu strojów sportowych dla szkół ponadgimnazjalnych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski, przeznaczając dla każdej ze szkół po 1.500 zł. Realizacja zadania nastąpi ze środków przeznaczonych na promocję powiatu.  Ponadto Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował wnioski  dotyczące strojów sportowych dla GKS w Baruchowie, GTS „Unia Choceń”, KS „Łokietek Brześć Kuj., KS „LTP Lubanie”, KS „MLKS Lubraniec”, UKS „Viktoria Lubraniec”, GKS „Iskra Kowalanka”, ZS„Viktoria Smólnik”, przeznaczając kwotę 1.500 zł dla każdego podmiotu. W tym samym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie przyznał kwotę 500 zł z przeznaczeniem na zakup sprzętu AGD dla Stowarzyszenia Rodzin Niepełnosprawnych i Patologicznych w Fabiankach z okazji 10 rocznicy powstania Stowarzyszenia. 
Pan Radny Andrzej Spychalski zwrócił się z wnioskiem do Zarządu Powiatu o wykorzystanie materiałów z rozbiórki chodnika w miejscowości Kruszynek przy drodze powiatowej nr 2909 do budowy chodnika w miejscowości Kruszyn (od istniejącego chodnika przy drodze Lotnisko – Kruszyn do ulicy Szmaragdowej o długości ok. 250 mb.) ze względu na bezpieczeństwo mieszkańców. We wniosku jest także mowa o pozostałej części materiałów pochodzących z rozbiórki chodników na terenie Gminy Włocławek i wbudowaniu ich w chodnik przy drodze powiatowej Kruszynek – Lubraniec w miejscowości Dobra Wola. Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na przekazanie 330 m2 kostki brukowej Wójtowi Gminy Włocławek pochodzącej z rozbiórki na terenie Gminy Włocławek celem wbudowania jej w chodnik przy drodze powiatowej Kruszyn – Lubraniec w miejscowości Dobra Wola. Zarząd podzielił stanowisko Pana Radnego, co do potrzeby wybudowania chodnika przy drodze Lotnisko – Kruszyn do ulicy Szmaragdowej o długości ok. 250 mb., jednakże po zasięgnięciu opinii Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Jarantowicach Zarząd stanął na stanowisku, że ze względu na planowaną w tym miejscu budowę autostrady, wykonanie robót należy odłożyć do chwili rozpoczęcia robót przy autostradzie oraz do czasu przekonsultowania tej kwestii z wykonawcą robót.
Rada Społeczna działająca przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku wystąpiła  z wnioskiem o przyznanie Dyrektorowi SPZPS Pani Annie Dębickiej nagrody w wysokości dwukrotnego miesięcznego wynagrodzenia, w związku z osiągnięciem przez Zakład dodatniego wyniku finansowego za rok 2009. Zarząd Powiatu 1 głosem „Za” przy 0 głosach „Przeciwnych” i 3 głosach „Wstrzymujących” podjął uchwałę nr 468/10 w sprawie wniosku o przyznanie Dyrektorowi SPZPS  nagrody rocznej.
Dyrektor ZS w Lubrańcu – Marysinie zwrócił się do Zarządu Powiatu o rozpatrzenie możliwości złożenia w roku bieżącym do Kujawsko – Pomorskiego Urzędu Marszałkowskiego wniosku o dofinansowanie budowy kompleksu sportowego w Lubrańcu – Marysinie  ze środków unijnych. Koszt wykonania projektu dostosowanego do potrzeb szkoły planowany jest w wysokości ok. 100 tys. zł. Dyrektor zaznaczył, że termin składania wniosków upływa z końcem lipca br.  Ze względu na krótki termin na sporządzenie stosownej dokumentacji oraz z powodu niezaplanowania w bieżącym roku budżetowym wydatków związanych z w/w inwestycją (środki w wysokości 100 tys. zł z przeznaczeniem na opracowanie dokumentacji zaplanowano w planie inwestycyjnym na 2012 rok), Zarząd Powiatu 1 głosem „Za” przy 3 głosach „Przeciwnych” odrzucił wniosek Dyrektora ZS w Lubrańcu Marysinie. 
Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko – Pomorskiego w dniu 1 marca 2010 roku ogłosił II edycję konkursu na dofinansowanie projektów mających na celu wzmocnienie atrakcyjności oraz podniesienie jakości oferty edukacyjnej szkół ponadgimnazjalnych prowadzących kształcenie zawodowe. Dokumentacja konkursowa określa, że projekt ma być realizowany przez powiat/ miasto na prawach powiatu lub w partnerstwie organów prowadzących szkoły z danego powiatu.  Powiat Włocławski, jako podmiot ubiegający się o dofinansowanie, działając w oparciu o art. 28a ustawy z dnia 6 grudnia 2006 roku o zasadach prowadzenia polityki rozwoju, ogłosił w dniu 5 marca 2010 roku otwarty nabór partnerów do wspólnej realizacji projektu. W odpowiedzi na nabór w określonym terminie, wpłynęła jedna oferta współpracy nad projektem złożona przez Towarzystwo Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń – organu prowadzącego dla Społecznej Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Choceniu. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Włocławski umowy współpracy z Towarzystwem Kultury, Edukacji i  Promocji Gminy Choceń w sprawie przystąpienia i realizacji projektu  pn. „Moja uniszkoła zawodowa II edycja” wdrażanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Działania 9.2 Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego.
Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 27 maja 2010 roku

W nawiązaniu do uchwały nr XXIX/323/09 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 grudnia 2009 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na rok 2010,  Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku przygotował informację w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2010 roku. Powiatowa Rada Zatrudnienia we Włocławku w dniu 4 marca 2010 roku pozytywnie zaopiniowała plan wydatków Funduszu Pracy na finansowanie programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej oraz plan wydatków na finansowanie innych fakultatywnych zadań na rok 2010. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy i przekazał Przewodniczącemu Rady Powiatu. 
Zarząd Uczniowskiego Klubu Sportowego CYPRIANKA zwrócił się z prośbą o zmianę terminu realizacji zadania – XI Powiatowy Miting Lekkoatletyczny „Nadzieje Olimpijskie” z uwagi na złe warunki pogodowe. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek w sprawie zmiany terminu.  

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko – Pomorskiego w dniu 26 kwietnia 2010 roku ogłosił konkurs w ramach Działania 9.1 Poddziałanie 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. W ramach konkursu wsparciem mogą zostać objęte programy rozwojowe szkół i placówek oświatowych prowadzących kształcenie ogólne, ukierunkowane na wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów i zmniejszenie dysproporcji w ich osiągnięciach edukacyjnych oraz podnoszenie jakości procesu kształcenia. Zgodnie z dokumentacją konkursową projekt musi być realizowany wyłącznie w partnerstwie, przez co najmniej 50% jednostek samorządu terytorialnego lub przez wszystkie jednostki samorządu terytorialnego z danego powiatu. Projekt pn. „Równe szanse dla młodych mieszkańców Powiatu Włocławskiego II edycja” będzie kontynuacją w latach 2011-2012, aktualnie realizowanego projektu pn. „Równe szanse dla młodych mieszkańców Powiatu Włocławskiego”, którego partnerami są wszystkie jednostki samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego. W związku z powyższym Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Włocławski umowy współpracy z jednostkami samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego w sprawie przystąpienia i realizacji projektu pn. „Równe szanse dla młodych mieszkańców Powiatu Włocławskiego II edycja” oraz wyrażenie zgody na pełnienie przez Powiat Włocławski funkcji koordynatora zadań wynikających z tej umowy.
W wyniku decyzji Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 11 lipca 2008 roku, Starostwo Powiatowe przystąpiło do projektu partnerskiego pn. „Wdrożenie i certyfikacja Systemu zarządzania zgodnego z normą ISO w jednostkach samorządu terytorialnego z terenu województwa kujawsko – pomorskiego”, mającego na celu modernizację zarządzania w administracji samorządowej poprzez wprowadzenie standardów uznanej międzynarodowej normy jakości ISO 9001. Certyfikat został wydany na okres 3 lat (do marca 2013 r.), pod warunkiem, że system zarządzania objęty będzie przez ten okres nadzorem firmy certyfikującej. Przy braku takiego nadzoru, Certyfikat będzie ważny jedynie przez rok, po upływie którego PIHZ Certyfikacja Sp. Z o.o. w Gdyni, działając w oparciu o wymagania dla organizacji certyfikujących systemy zarządzania określone w międzynarodowej normie PN-EN ISO/IEC 17021:2007, będzie musiała wycofać certyfikację dla Starostwa Powiatowego we Włocławku. W takim przypadku ponowna certyfikacja systemu zarządzania będzie wymagała nawiązania współpracy z innym podmiotem certyfikującym i poniesienia znacznych kosztów. Nadzór nad systemem zarządzania wskazany jest również z uwagi na konieczność utrwalania i doskonalenia systemu i związanych z nim procedur w pierwszym,  trzyletnim okresie funkcjonowania. Zarząd Powiatu wstrzymał się z podjęciem decyzji w sprawie możliwości zawarcia umowy z Polską Izbą Handlu Zagranicznego Certyfikacja Sp. z o.o. w Gdyni, do czasu rozstrzygnięcia, czy podpisanie umowy z  PIHZ Certyfikacja Sp. z o.o., nie powinno być poprzedzone postępowaniem zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych. 
Zgodnie z uregulowaniami zawartymi w art. 37 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych, Zarząd Powiatu zobowiązany jest do podania do publicznej wiadomości informacji  o wykonaniu budżetu Powiatu Włocławskiego za 2009 rok, w terminie do 31 maja roku następnego. W załączniku do uchwały wskazano, jakie było wykonanie budżetu za 2009 rok, a także podana została kwota wykorzystanych środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej,  w tym realizowane w ramach różnych projektów  m. in. „Doradzam – pośredniczę – pomagam”, „Wolni i Aktywni”, „Nowa jakość” „Odważnie i świadomie wkraczam w dorosłość”, „Podróż do samodzielności” itd. Wskazane zostały także zobowiązania i kwoty dotacji otrzymanych z budżetu jednostek samorządu terytorialnego oraz kwoty dotacji udzielonych innym jednostkom samorządu terytorialnego. Przedstawiono również wykaz osób prawnych i fizycznych oraz jednostek organizacyjnych nieposiadających osobowości prawnej, którym w zakresie podatków lub opłat udzielono ulg, odroczeń, umorzeń lub spłatę rozłożono na raty. Załączono także wykaz osób prawnych i fizycznych oraz jednostek organizacyjnych nieposiadających osobowości prawnej, którym udzielono pomocy publicznej. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 469/10 w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu Powiatu Włocławskiego za 2009 rok.
W toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania zmian w planie dochodów i wydatków związanych ze zmianą kwot dotacji przekazanych z budżetu państwa oraz dokonaniem przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 470/10 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010. 
Członek Zarządu - Pan Marek Osiński zwrócił się z wnioskiem o dokonanie remontu dwóch przepustów przy drodze powiatowej w miejscowości Kłotno gm. Baruchowo na wysokości działki nr 584 oraz o pogłębieniu rowu przydrożnego na długości tej działki. W/w przepusty są niedrożne. Zarząd Powiatu jednogłośnie zdecydował o przekazaniu Dyrektorowi PZD wniosku Pana Radnego Marka Osińskiego celem wyrażenia opinii (na piśmie), co do możliwości i terminu zrealizowania w/w wniosku.
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