Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 23 grudnia 2010 roku do dnia 27 stycznia 2011 roku
W tym okresie odbyły się 4 posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

 Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 30  grudnia 2010 roku

Rodzina zastępcza zamieszkująca dotychczas we Włocławku od września br. przeprowadziła się na teren powiatu włocławskiego. Zgodnie z art. 78 ust. 3 ustawy z dnia 12 marca 2004 roku o pomocy społecznej, starosta właściwy ze względu na miejsce zamieszkania rodziny zastępczej udziela tej rodzinie pomocy pieniężnej. W związku z tym, że miejscem zamieszkania dziecka przed umieszczeniem w tej rodzinie zastępczej była Gmina Miasto Włocławek to jest ona zobowiązana w świetle art. 86a w/w ustawy do ponoszenia wydatków na to dziecko. W związku z powyższym Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął treść i wyraził zgodę na zawarcie porozumienia z Gminą Miastem Włocławek w sprawie umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej i wysokości wydatków ponoszonych na jego utrzymanie przez Powiat Włocławski. 
Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu, na wniosek Dyrektora LO w Kowalu jednogłośnie podjął uchwałę nr 2/10 zmieniającą uchwałę w sprawie planu dofinansowania w 2010 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach, poradniach psychologiczno – pedagogicznych i placówkach opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski. 

W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie rozdysponowania środków z § 4010 na 2011 rok przeznaczonych na Zakładowy Fundusz Nagród w kwocie 785.538 zł w następujący sposób: na Zakładowy Fundusz Nagród  przeznaczyć kwotę 107.622 zł natomiast na Fundusz Premiowy przeznaczyć środki w wysokości  677.916 zł. 
W związku z tym, że wpłynęły wnioski Dyrektorów jednostek w sprawie przeniesień środków między paragrafami w planach wydatków jednostek na 2010 rok oraz wpłynęła dotacja z Urzędu Wojewódzkiego w wysokości 200.629 zł na wypłatę składki zdrowotnej dla bezrobotnych bez prawa do zasiłku, zaszła potrzeba wprowadzenia tych zmian w budżecie Powiatu po stronie dochodów i wydatków.   Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 3/10 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010. 

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 11 stycznia 2011 roku

Urząd Gminy w Kowalu przedłożył wniosek o wyrażenie opinii przez Zarząd Powiatu we Włocławku w sprawie zaliczenia odcinka dotychczasowej drogi krajowej nr 1 do kategorii dróg gminnych. Zgodnie z art. 10 ust. 5 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych, odcinek drogi zastąpiony nowo wybudowanym odcinkiem drogi z chwilą oddania go do użytkowania zostaje pozbawiony dotychczasowej kategorii i zaliczony do kategorii drogi gminnej. Wnioskowany odcinek dotychczasowej drogi krajowej nr 1 został zastąpiony oddaną do użytkowania w 2008 roku obwodnicą miasta Kowala. Zgodnie z art. 7 ust. 2 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych niniejsza opinia jest niezbędna do podjęcia przez  Radę Gminy Kowal stosownej uchwały w tej sprawie. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 4/11 w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu odcinka dotychczasowej drogi krajowej nr 1 do kategorii dróg gminnych.
W tym dniu Zarząd Powiatu 4 głosami „Za” przy 1 głosie „Wstrzymującym” (Pan Zbigniew Lewandowski – Wicestarosta) podjął uchwałę nr 5/11 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Panu Zbigniewowi Lewandowskiemu do reprezentowania Zarządu Powiatu we Włocławku w toczącym się przed Starostą Włocławskim postępowaniu administracyjnym. Potrzeba podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa wynika z wezwań na rozprawę administracyjną w sprawie wydania decyzji o ustaleniu odszkodowania w oparciu o przepis art. 12 ust 4f ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 roku o szczegółowych  zasadach  przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych z tytułu nabycia z mocy prawa przez Powiat Włocławski nieruchomości położonych w obrębie dróg zajętych pod przebudowę  drogi powiatowej nr 2907 C Mostki – Kowal oraz pod  przebudowę drogi powiatowej nr 2902 C Siutkowo – Mikanowo.
Pismem z dnia 4 stycznia br. Wójt Gminy Lubanie zwrócił się do Zarządu Powiatu z prośbą o zajęcie stanowiska dotyczącego modernizacji drogi powiatowej nr 2902C Siutkowo – Mikanowo. Powyższe zadanie nie zostało zakwalifikowane do realizacji, w ramach listy podstawowej, projektów, którym przyznano dotacje z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych na lata 2008-2011, a które znajduje się na liście rezerwowej. Zarząd Powiatu jednogłośnie zdecydował, że podejmie decyzję w sprawie drogi Siutkowo – Mikanowo w miesiącu maju br. po zakończeniu procedury przetargowej inwestycji drogowych, realizowanych w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych na lata 2008-2011, które znalazły się na liście podstawowej. 
Podczas tego posiedzenia członkowie Zarządu IV Kadencji Rady Powiatu we Włocławku zapoznali się z projektem budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011, który został przedłożony przez poprzedni Zarząd Powiatu, Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Bydgoszczy, Zespół we Włocławku,  w dniu 15 listopada 2010 roku.  
Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 18 stycznia 2011 roku

W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 6/11 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania Zarządu Powiatu we Włocławku w  toczącym się przed Starostą Włocławskim postępowaniu administracyjnym, która uchyla uchwałę nr 5/11 z dnia 11 stycznia 2011 roku, ponieważ nastąpiło błędne oznaczenie numeru działki oraz położenia jednej z działek zamiast w obrębie Lubanie gm. Lubanie wpisano Dębniaki gm. Kowal.
Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 7/11 w sprawie sposobu ustalenia osobistej stawki wynagrodzenia zasadniczego dla nauczycieli otrzymujących wynagrodzenie za czas niezdolności do pracy. Bezpośrednią przyczyną przedłożenia Zarządowi Powiatu uchwały, jest kwesta ustalenia osobistej stawki wynagrodzenia zasadniczego dla nauczycieli otrzymujących wynagrodzenie za czas niezdolności do pracy. W dniu 10 stycznia br. odbyło się spotkanie z przedstawicielami szkół i placówek, opracowującymi sprawozdanie ze średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. Na tym spotkaniu, po raz kolejny podejmowany był temat, jak ustalić osobistą stawkę wynagrodzenia zasadniczego dla nauczycieli otrzymujących wynagrodzenie za czas niezdolności do pracy. Stąd zachodziła konieczność ustalenia jednego sposobu ustalania osobistej stawki wynagrodzenia zasadniczego dla nauczyciela za czas niezdolności do pracy do 14 dni i do 33 dni. Osobista stawka wynagrodzenia zasadniczego ma bowiem wpływ na dodatek uzupełniający.
Zarząd Powiatu 4 głosami „Za” przy 1 głosie „Wstrzymującym” (Pan Zbigniew Lewandowski – Wicestarosta) pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie desygnowania delegata do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich. Potrzeba podjęcia przez Radę Powiatu uchwały wynika z powodu zakończenia kadencji. Dotychczas zgodnie  z obowiązującą uchwałą Powiat Włocławski reprezentował Pan Jan Ambrożewicz – ówczesny Starosta Włocławski.
Na tym samym posiedzeniu Zarząd Powiatu przyjął do wiadomości projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie  przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego, a także przyjął do wiadomości projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie delegowania radnych do składu Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego. 
Wydział Środowiska przedłożył projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia „Zasad udzielania dotacji celowej na finansowanie lub dofinansowanie inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej ze środków budżetu Powiatu Włocławskiego”. Zarząd Powiatu zapoznał się z załącznikiem do  projektu uchwały Rady Powiatu  dotyczącym Zasad udzielania dotacji celowej ze środków budżetu Powiatu Włocławskiego, jednakże zobowiązał Naczelnika Wydziału Środowiska do uwzględnienia uwag i wniosków zgłoszonych podczas dyskusji i ponownego przedłożenia materiału na kolejne posiedzenie Zarządu Powiatu.
Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 21 stycznia 2011 roku

Zgodnie z przepisami art. 30a Karty Nauczyciela, zarząd powiatu w terminie do 20 stycznia, przeprowadza analizę poniesionych w poprzednim roku kalendarzowym wydatków na wynagrodzenia nauczycieli w odniesieniu do wysokości średnich wynagrodzeń, o których mowa w art. 30 ust. 3 Karty Nauczyciela oraz średniorocznej struktury zatrudnienia nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. Zestawienie zbiorcze wykonania wydatków na wynagrodzenia osobowe nauczycieli i średniorocznej struktury zatrudnienia, sporządzono na podstawie informacji nadesłanych przez dyrektorów szkół i placówek. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 8/11 w sprawie analizy poniesionych w 2010 roku wydatków na wynagrodzenia nauczycieli w odniesieniu do wysokości średnich wynagrodzeń, o których mowa w art. 30 ust. 3 karty Nauczyciela, oraz średniorocznej struktury zatrudnienia nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. 
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