Stanowisko Rady Powiatu we Włocławku
Sprawa niezłożenia przez Dyrektora Liceum Ogólnokształcącego Dla Dorosłych  w Kowalu oświadczenia majątkowego w ustawowym terminie była przedmiotem obrad zarówno Rady Powiatu, jak i Zarządu Powiatu. 
Zarząd stwierdził, że stopień zawinienia zainteresowanego nie był znaczny, a sankcje przewidziane w ustawie są niewspółmierne do stopnia zawinienia. Przepisy odnośnie sankcji są niejednoznaczne i trudne do interpretacji, zostały z resztą już zmienione. Sam zainteresowany złożył oświadczenie, jedynie z pewnym opóźnieniem. 

Zarząd szczegółowo i dokładnie badał sprawę ze wszystkimi jej aspektami. 

Ze względów prawnych niemożliwe już wtedy zastosowanie sankcji wynikającej z art. 25 f ustawy o samorządzie powiatowym, gdyż od daty czynu (zaniechania) minęło ponad 30 dni. Tym bardziej w chwili obecnej jest niemożliwe dokonanie zwolnienia Dyrektora na mocy  art. 52 § 1 K.p. 

Dodatkowo niemożliwe jest potrącenie wynagrodzenia za okres nieskładania oświadczenia. 

Kodeks pracy enumeratywnie wylicza podstawy do potrącenia wynagrodzenia. Jest to katalog zamknięty. W ramach tego katalogu nie ma przyczyny przewidzianej w ustawie o samorządzie powiatowym.

Z tych względów Rada Powiatu uznaje, że działania Zarządu uwzględniające wszystkie okoliczności niezłożenia w terminie oświadczenia majątkowego były adekwatne w stosunku do Dyrektora Szkoły. 

Zarząd Powiatu uwzględnił stopień zawinienia oraz nieznaczną szkodliwość czynu. 

Na kwestii interpretacji przepisów i sankcji m.in. ma odzwierciedlenie w orzeczeniach Sądu Najwyższego  i Trybunału Konstytucyjnego orzeczenie z dnia 5 kwietnia 2007 – sygn. I P.Z.P. 4/07. 

Informujemy, że przedmiotowa sprawa została skierowana w dniu 30 czerwca 2010 roku do zbadania przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu we Włocławku. Po zatwierdzeniu wniosków Komisji Rewizyjnej przez Radę Powiatu we Włocławku  zostaną one niezwłocznie przekazane Wojewodzie Kujawsko – Pomorskiemu. 

Jednocześnie Rada Powiatu we Włocławku wyraża ubolewanie z powodu uchybienia wyznaczonego terminu.  

