Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 30 czerwca 2010 roku do 8 września 2010 roku

W tym okresie odbyło się 6 posiedzeń Zarządu Powiatu we Włocławku

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 30 czerwca 2010 roku

        Przewodniczący Rady Powiatu we Włocławku  na mocy § 35 ust. 3 Statutu Powiatu Włocławskiego zwrócił się do Zarządu Powiatu o zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu  sprawie wyrażenia zgody na przeprowadzenie kontroli Zarządu Powiatu we Włocławku przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu we Włocławku. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął powyższy projekt uchwały.    

          W związku z tym, ze w toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania zmiany w planie dochodów i wydatków związanych ze zmianą kwot dotacji przekazanych z budżetu państwa. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 473/10 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010. 

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 15 lipca 2010 roku

        Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku zwróciło się do Zarząd Powiatu z wnioskiem dotyczącym przekształcenia niespokrewnionej z dzieckiem rodziny zastępczej w zawodową niespokrewnioną z dzieckiem wielodzietną rodzinę zastępczą. Na tym posiedzeniu Zarząd Powiatu jednogłośnie zdecydował o rozpatrzeniu wniosku Dyrektora PCPR na kolejnym posiedzeniu Zarządu, zobowiązując jednocześnie Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie do przygotowania perspektyw rozwoju organizacji opieki nad dzieckiem.

          PUP we Włocławku zwrócił się z prośbą o zwiększenie planu wydatków w dz. 853 rozdz. 85333 o kwotę 27.821 zł z przeznaczeniem na nagrody dla pracowników oraz składki na ubezpieczenia społeczne i FP, zgodnie z wcześniej złożonymi wnioskami oraz ustaleniami Zarządu Powiatu z dnia 01.04.2010 r. Zarząd Powiatu 1 głosem „za” przy 3 głosach „wstrzymujących” negatywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy dotyczący zwiększenia planu wydatków o kwotę 27.821 zł z przeznaczeniem na nagrody dla pracowników Powiatowego Urzędu Pracy.

          Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy dotyczący dokonania przesunięć w dz. 853 rozdz. 85333 na kwotę 26.344 zł z uwagi na konieczność wykonania w roku 2010 badania ewaluacyjnego pt.: „Po pierwsze- praca!” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

          Kolejno Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Wójta Gminy Fabianki o przekazanie prefabrykatów pochodzących z rozbiórki na budowę chodnika przy drodze powiatowej Cyprianka- Wielgie, na koszt Gminy Fabianki. 

          W związku z tym, że Zarząd Powiatu we Włocławku w dniu 1 kwietnia  we Włocławku przyjął do realizacji wykonanie miejsc postojowych dla samochodów osobowych do 10 stanowisk włącznie oraz wykonanie zatoki parkingowej w miejscowości Zgłowiączka pod warunkiem, że zostaną uregulowane sprawy własnościowe, PZD przedłożyło projekt umowy użyczenia gruntu na przedmiotowe zadanie. Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na zawarcie umowy użyczenia nieruchomości - części działki gruntu o numerze ewid.47 położonej w obrębie geodezyjnym Milżynek, gm. Lubraniec na potrzeby wykonania miejsc postojowych oraz zatoki parkingowej miejscowości Zgłowiączka.

         Wiceprzewodniczący Rady Pan Wiktor Muratow zwrócił się do Zarządu Powiatu z wnioskiem o zagospodarowanie terenu Miejsca Pamięci Narodowej usytuowanego przy drodze powiatowej Mostki-Kowal, w miejscowości Smólnik.  Zarząd Powiatu jednogłośnie zdecydował o przesunięciu wniosku na kolejne posiedzenie Zarządu.

       Przewodniczący Rady Powiatu we Włocławku zwrócił się do Zarządu Powiatu w sprawie pisma mieszkańców wsi Probostwo Górne dotyczącego budowy chodnika przy drodze powiatowej Mikanowo-Siutkowo od skrzyżowania Lubanie -Probostwo Górne -Kucerz-Włoszyca w kierunku wsi Siutkowo.  Zarząd  jednogłośnie zdecydował, aby przesłać wniosek do Powiatowego Zarządu Dróg celem ewentualnego uwzględnienia w projektowanej dokumentacji budowę chodnika określonego we wniosku mieszkańców wsi Probostwo Górne.

          Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora ZS w Lubrańcu  dotyczący zwiększenia środków w rozdziale 80120 Licea Ogólnokształcące § 4270 w wysokości 26.000 zł z przeznaczeniem na remont ogrodzenia szkoły przy ul. Brzeskiej na odcinku 54 metrów. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w uchwale zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2010 rok.

          Na tym samym posiedzeniu Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora ZS w Lubrańcu w sprawie utworzenia dwóch oddziałów klasy pierwszej LO w liczbie 19 i 20 uczniów oraz jednego oddziału klasy pierwszej Zasadniczej Szkoły Zawodowej w liczbie 18 uczniów. 

          Dyrektor ZS w Izbicy Kujawskiej zwróciła się z wnioskiem o wyrażenie zgody na utworzenie dwóch klas pierwszych w Zasadniczej Szkole Zawodowej. Na rok szkolny 2010/2011 przyjęto do tej szkoły 42 uczniów, czyli 20 i 22 uczniów w każdej klasie.  Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora ZS w Izbicy Kujawskiej w sprawie utworzenia dwóch oddziałów klasy pierwszej Zasadniczej Szkoły Zawodowej o ogólnej  liczbie 42 uczniów.                                                                                

          Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora ZS w Chodczu w sprawie utworzenia jednego oddziału klasy pierwszej Zasadniczej Szkoły Zawodowej   o liczbie 20  uczniów. 

          Ponadto Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora LO im. Królowej Jadwigi w Kowalu i wyraził zgodę na otwarcie drugiego oddziału klasy I oraz na mniejszą niż 25  liczbę uczniów w każdym z oddziałów.

         Pan Radny Jerzy Donajczyk zwrócił się z wnioskiem o podwyższenie o 786 zł kosztów związanych z udziałem reprezentacji w XI Mistrzostwach Polski Radnych i Pracowników Samorządowych, które odbyły się w dniach 26-27 czerwca br. w Wiechlicach k/Żagania. Poniesiono wyższe koszty aniżeli zakładano w poprzednim wniosku, ponieważ zgłosiło się więcej uczestników. Zarząd Powiatu 3 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących” pozytywnie rozpatrzył powyższy wniosek Pana Radnego Jerzego Donajczyka.

          Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego  na lata 2008-2015 wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko na lata 2008-2015 z aktualizacją Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego na lata 2008-2015 wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko na lata 2008-2015.                                                                       

         Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie trybu i zasad umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Powiatu Włocławskiemu i jego jednostkom podległym, udzielania innych ulg w spłacaniu należności, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga będzie stanowić pomoc publiczną oraz wskazania organów do tego uprawnionych. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przedłożenia projektu uchwały Urzędowi Ochrony Konkurencji i Konsumentów w Warszawie celem zaopiniowania. 

          Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 474/10 w sprawie zaciągnięcia bankowego kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu Powiatu na 2010 rok.

Pan Radny Marek Osiński zwrócił się do Zarządu Powiatu o sfinansowanie zakupu 2 kompletów ubrań bojowych dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Strzałach, których orientacyjny koszt zakupu wynosi 3 tys. zł. Zarząd Powiatu 3 głosami „za” przy 1 głosie „przeciwnym” i 1 głosie „wstrzymującym” negatywnie rozpatrzył powyższy wniosek. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na podpisanie aneksu nr 1/2010 do umowy nr 341/16/09 współpracy w sprawie przystąpienia i realizacji projektu pn. „Przebudowa ciągu komunikacyjnego – ulic Polna i Jodłowa w Chodczu – Osiedle Leśne” wdrażanego w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 oraz aneksu nr 2/2010 do umowy nr 31/09 współpracy w sprawie przystąpienia i realizacji projektu pn. „Przebudowa i remont ciągu komunikacyjnego Lubraniec – Chodecz” wdrażanego w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę i Wicestarostę przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu do podpisania w/w aneksów.  

          Zgodnie z art. 94 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 roku – Prawo farmaceutyczne, rada powiatu po zasięgnięciu opinii wójtów burmistrzów gmin i miast z terenu powiatu oraz zasięgnięciu opinii samorządu aptekarskiego, określa rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych na danym terenie. Wydział Edukacji i Spraw społecznych przygotował projekt uchwały, który określa rozkład godzin pracy aptek z terenu Powiatu Włocławskiego, na podstawie Rejestru Aptek Ogólnodostępnych Województwa Kujawsko – Pomorskiego, prowadzonego przez Wojewódzkiego Inspektora Farmaceutycznego w Bydgoszczy oraz pisemnych informacji kierowników i właścicieli aptek ogólnodostępnych, którzy nadesłali informacje dotyczące godzin pracy tychże aptek. Opinie pozytywne bez żadnych uwag przesłali Wójtowie Gmin: Choceń, Fabianki, Lubanie, Boniewo i Baruchowo oraz Burmistrzowie: Kowala, Izbicy Kujawskiej i Chodcza. Wpłynęły także 3 opinie pozytywne z uwagami. Były to opinie Wójta Gminy Kowal oraz Burmistrza Lubienia Kujawskiego i Brześcia Kujawskiego. Po otrzymaniu opinii wójtów i burmistrzów przygotowano ostateczny rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Włocławskiego. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Włocławskiego.

         Kalendarz imprez na 2010 rok przewiduje realizację zadania publicznego pod nazwą Dożynki Powiatowe. Do konkursu ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym na 2010 rok ogłoszonym 21 stycznia 2010 roku uchwałą nr 432/10 Zarządu Powiatu we Włocławku nie zgłoszono żadnej oferty na realizacje w/w zadania. W dniu 18 marca 2010 roku Zarząd podjął decyzję o organizacji Dożynek Powiatowych w ramach zadań własnych.  Wydział Edukacji i Spraw społecznych zaproponował, aby zaprosić do współrealizacji Dożynek Powiatowych ks. Leonarda Fica – Proboszcza Parafii Rzymsko – Katolickiej p.w. Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Izbicy Kujawskiej, z którym poczyniono już wstępne uzgodnienia.  Zarząd Powiatu 4 głosami „Za” przy 1 głosie „Wstrzymującym” zdecydował o organizacji Dożynek Powiatowo – Parafialnych w Izbicy Kujawskiej. 

Trzecie  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 29  lipca  2010 roku

              Zarząd jednogłośnie 4 głosami „za” przyjął informację o ogłoszonym przez Zarząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego naborze propozycji projektowych do umieszczenia w Indykatywnym Wykazie Indywidualnych Projektów Kluczowych, współfinansowanych w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2013 w ramach osi priorytetowej 3. Rozwój infrastruktury społecznej, działanie 3.1. Rozwój infrastruktury  edukacyjnej, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Jednocześnie Zarząd Powiatu zobowiązał Wydział Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji do sporządzenia karty informacyjnej projektu p.n.: Powiatowe Centrum Edukacji, Kultury i Sportu”, które będzie się znajdowało w miejscowości Lubraniec-Marysin i przedłożenia do Urzędu Marszałkowskiego w wyznaczonym terminie. 

           Zarząd jednogłośnie 4 głosami „za” pozytywnie rozpatrzył wniosek w sprawie wyrażenia zgody na otwarcie klasy pierwszej technikum agrobiznesu o mniejszej liczbie uczniów w ZS im. Marii Grodzieckiej w Lubrańcu-Marysinie. 

         W dniu 26 stycznia 2010 roku zawarte zostało porozumienie między Powiatem Włocławskim a Powiatem Aleksandrowskim określającym wysokość, warunki oraz sposób przekazywania Powiatowi Aleksandrowskiemu środków pieniężnych z tytułu wydatków związanych z uczestnictwem w warsztacie terapii zajęciowej osób będących mieszkańcami Powiatu Włocławskiego w części nie objętej dofinansowaniem ze środków PFRON.  W dniu 16 lipca 2010 roku PCPR w Aleksandrowie Kuj. zwróciło się o podpisanie aneksu do przedmiotowego porozumienia dotyczącego zmiany numeru konta, na które środki te należy przekazywać. Zarząd powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na zawarcie porozumienia  określającego wysokość, warunki oraz sposób przekazywania Powiatowi Aleksandrowskiemu środków pieniężnych z tytułu wydatków związanych z uczestnictwem w warsztacie terapii zajęciowej osób będących mieszkańcami Powiatu Włocławskiego w części nie objętej dofinansowaniem ze środków PFRON. 

          Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami “za” wyraził zgodę na zawarcie porozumienia  porozumienia określającego warunki i sposób przekazywania środków finansowych na wydatki związane z utrzymaniem wychowanków pochodzących z terenu Powiatu Toruńskiego umieszczanych w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie Powiatu Włocławskiego.  

           Zarząd jednogłośnie 4 głosami „za” podjął uchwałę nr 475/10 w sprawie wyrażenia opinii o zakupie przez SPZPS we Włocławku aparatury medycznej.  Jest uchwała wyrażająca opinie na temat zakupu przez SPZPS we Włocławku do zakładu Diagnostyki Mikrobiologicznej aparatury medycznej-Komory laminarnej, której ogólny koszt zakupu wynosić będzie 30 tys. zł zakup ten dokonany zostanie z własnych środków. 

          Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami za pozytywnie rozpatrzył wniosek o udzielenia dotacji z budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010 w kwocie 130 tys. zł z przeznaczeniem na remont obiektów jednostki w szczególności dachu wraz z wymianą rynien oraz stolarki okiennej w budynku A przy ulicy Szpitalnej 6a. Jednocześnie Zarząd Powiatu zobowiązał Pana Piotra Jacka Zbonikowskiego Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych do sporządzenia projektu umowy w sprawie wyżej wymienionej dotacji. 

          Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 476/10 w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za pierwsze półrocze 2010 roku jak również jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu  w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za pierwsze półrocze 2010 roku. 
          W tym samym dniu Zarząd Powiatu 4 głosami „za” podjął uchwałę nr 477/10 w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu Powiatu Włocławskiego za II kwartał 2010 roku, narastająco od początku roku.

          Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami „za” pozytywnie rozpatrzył wniosek Głównego Księgowego w sprawie przeniesienia w planie wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej tj. w Dziale 750 – Administracja Publiczna, Rozdziale 75020 Starostwo Powiatowe oraz w Dziale 752 Obrona Narodowa w Rozdziale 75212 Pozostałe wydatki obronne.

        Ponadto  Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami „za” podjął nr 478/10  zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu powiatu włocławskiego na rok 2010. 

          Zarząd Powiatu przy 3 głosach przeciwnych i 1 „za” ze względu na brak środków finansowych negatywnie rozpatrzył wniosek Zespołu Folklorystycznego „Smólnik” w Smólniku o dofinansowanie zakupu skrzypiec dla Kapeli Zespołu Folklorystycznego „Smólnik”. 

Czwarte  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 24 sierpnia 2010 roku

Zgodnie z art. 73 ust 1 ustawy z dnia 13 października 1998r. przepisy wprowadzające ustawy reformujące administrację publiczną, nieruchomości pozostające w dniu 31 grudnia 1998r. we władaniu Skarbu Państwa lub jednostek samorządu terytorialnego nie stanowiące ich własności, a zajęte pod drogi publiczne, z dniem 1 stycznia 1999r. stają się z mocy prawa własnością Skarbu Państwa lub właściwych jednostek samorządu terytorialnego. Zgodnie z art. 73 ust 3 w/w ustawy podstawą do ujawnienia w księdze wieczystej przejścia na własność Powiatu Włocławskiego nieruchomości zajętych pod drogi powiatowe jest ostateczna decyzja wojewody. Wobec powyższego Powiatowy Zarząd Dróg złożył projekt stosownego wniosku do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego wraz z niezbędnymi załącznikami. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 479/10 w  sprawie wystąpienia do Wojewody Kujawsko - Pomorskiego z wnioskiem o wydanie decyzji stwierdzających nabycie przez Powiat Włocławski gruntów zajętych pod drogę powiatową nr 2902C Siutkowo – Mikanowo. 

Piąte  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 26 sierpnia 2010 roku

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na podpisanie aneksu nr 2 do umowy zawartej pomiędzy Zarządem Powiatu we Włocławku a Zgromadzeniem Małe Dzieło Boskiej Opatrzności – Orioniści na realizację zadania z zakresu pomocy społecznej ze względu na to, że Uchwałą Zarządu Powiatu nr 473/10 z dnia 30 czerwca 2010 roku zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010 dla Zgromadzenia Małe Dzieło Boskiej Opatrzności - Orioniści zwiększono kwotę dotacji o 8.892 zł z przeznaczeniem na prowadzenie Domu Pomocy Społecznej w Izbicy Kujawskiej.

W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu dotyczący aktualizacji planu finansowego jednostki na 2010 rok. Zmiany zostaną uwzględnione w uchwale Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie dotyczący zwiększenia planu wydatków jednostki na 2010 rok o kwotę 10.000 zł z przeznaczeniem na zwiększenie § 4260 – zakup energii elektrycznej. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w uchwale zmieniającej uchwałę budżetową na rok 2010.

Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu 4 głosami „Za” pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora LO im. Królowej Jadwigi w Kowalu dotyczący zwiększenia planu wydatków jednostki na 2010 rok o kwotę 2.000 zł z przeznaczeniem na wykonanie drobnych napraw w placówce. 

Pan Piotr Jabłoński przeszedł całą procedurę naboru kandydatów na wolne stanowisko dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu. W związku z tym Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 480/10 w sprawie zatrudnienia Pana mgr Piotra Jabłońskiego na stanowisku dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu. 

Konsekwencją podjęcia uchwały przez Zarząd Powiatu w sprawie zatrudnienia Pana Piotra Jabłońskiego na stanowisko Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu jest udzielenie upoważnienia Panu mgr Piotrowi Jabłońskiemu dyrektorowi Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu, w związku z tym Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 481/10 w tej sprawie.

W tym samym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim dotyczący wprowadzenia zmian w planie finansowym placówki na rok 2010 poprzez zwiększenie środków finansowych w § 4270 – zakup usług remontowych o kwotę 45.000 zł. Środki zostaną przeznaczone na malowanie elewacji pałacu wraz z uzupełnieniem tynków, odtworzeniem sztukaterii wraz ze szlifowaniem i malowaniem stolarki okiennej”.

Zgodnie z uchwałą XXIX/323/09 Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na rok 2010, Powiatowy Urząd Pracy przygotował informację z wykorzystania środków Europejskiego Funduszu Społecznego na rzecz aktywizacji zawodowej bezrobotnych. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Starostę Włocławskiego do przekazania powyższej informacji Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Budżetu i Finansów. 

Urząd Gminy Włocławek przedłożył wniosek o wyrażenie opinii przez Zarząd Powiatu we Włocławku w sprawie zaliczenia drogi Warząchewka Polska – Warząchewka Królewska - Gołaszewo do kategorii dróg gminnych. Zgodnie z art. 7 ust. 2 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych niniejsza opinia jest niezbędna do podjęcia przez Radę Gminy Włocławek stosownej uchwały w tej sprawie. W związku z powyższym Zarząd Powiatu 4 głosami „Za” (Pan Wicestarosta chwilowo opuścił posiedzenie Zarządu)  podjął uchwałę nr 482/10 w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu drogi na terenie Gminy Włocławek do kategorii dróg gminnych.
Urząd Miejski w Lubieniu Kujawskim przedłożył wniosek o wyrażenie opinii przez Zarząd Powiatu we Włocławku w sprawie zaliczenia ulic na terenie Miasta Lubień Kuj. do kategorii dróg gminnych. Zgodnie z art. 7 ust. 2 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych niniejsza opinia jest niezbędna do podjęcia przez  Radę Miejską w Lubieniu Kujawskim stosownej uchwały w tej sprawie. Zarząd Powiatu 4 głosami „Za” (Pan Wicestarosta chwilowo opuścił posiedzenie Zarządu) podjął uchwałę nr 483/10 w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu ulic na terenie Miasta Lubień Kujawski do kategorii dróg gminnych.

            Zgodnie z art. 73 ust 1 ustawy z dnia 13 października 1998r. Przepisy wprowadzające ustawy reformujące administrację publiczną, nieruchomości pozostające w dniu 31 grudnia 1998r. we władaniu Skarbu Państwa lub jednostek samorządu terytorialnego nie stanowiące ich własności, a zajęte pod drogi publiczne, z dniem 1 stycznia 1999r. stają się z mocy prawa własnością Skarbu Państwa lub właściwych jednostek samorządu terytorialnego. Zgodnie z art. 73 ust 3 w/w ustawy podstawą do ujawnienia w księdze wieczystej przejścia na własność Skarbu Państwa lub jednostek samorządu terytorialnego nieruchomości, jest ostateczna decyzja wojewody. Wobec powyższego Powiatowy Zarząd Dróg przedłożył  projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie wystąpienia do Wojewody Kujawsko - Pomorskiego z wnioskiem o wydanie decyzji stwierdzającej nabycie przez Powiat Włocławski gruntów zajętych pod drogi publiczne. Zarząd Powiatu 4 głosami „Za” podjął uchwałę nr 484/10  w sprawie wystąpienia do Wojewody Kujawsko - Pomorskiego z wnioskiem o wydanie decyzji stwierdzającej nabycie przez Powiat Włocławski gruntów zajętych pod drogi publiczne.
              Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu 4 głosami „Za” (Pan Wicestarosta chwilowo opuścił posiedzenie Zarządu) przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zaliczenia drogi do kategorii drogi powiatowej. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady Powiatu celem skierowania pod obrady Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej oraz Sesji Rady Powiatu. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie 3 głosami „Za” (Pan Wicestarosta Kazimierz Kaca i Pan Marek Jaskulski chwilowo byli nieobecni na posiedzeniu Zarządu) przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze. Bezpośrednią przyczyną przedłożenia nowego projektu uchwały Rady Powiatu jest pismo Wojewody Kujawsko – Pomorskiego skierowane do wszystkich jednostek samorządu terytorialnego, w którym Wojewoda zwraca uwagę, że ustawowe upoważnienie organu prowadzącego szkołę do ustalania kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli nie obejmuje kompetencji do powoływania komisji uczestniczącej w sformalizowany sposób. Ponadto zapis uchwały, dotyczący roli opiniodawczej organizacji związkowych działających w szkole w kwestii nagród dla nauczycieli szkół, narusza ustawowo określony porządek kompetencyjny. Organ prowadzący, uchwalając zasady przyznawania nagród nie został upoważniony ustawowo, aby w trybie uchwały poszerzyć współdziałanie ze związkami.
W dniu 6 sierpnia 2010 roku do Sekretariatu Starosty wpłynęło pismo Wicemarszałka Województwa Kujawsko – Pomorskiego dotyczące realizacji w 2011 roku regionalnych programów profilaktycznych. Z uwagi na duże zainteresowanie mieszkańców powiatu włocławskiego badaniami spirometrycznymi i badaniami radiologicznymi klatki piersiowej,  Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na przystąpienie w 2011 roku do realizacji Regionalnego Programu Profilaktyki Chorób Płuc prowadzonych przez samorząd Województwa Kujawsko – Pomorskiego na łączną kwotę 10.000 zł. W związku z powyższym zobowiązał Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych o  zaplanowanie w budżecie powiatu na 2011 rok w dziale 851 Ochrona zdrowia, rozdziale 85195 Pozostała działalność, paragrafie 4280 Zakup usług zdrowotnych środków finansowych przeznaczonych na ten cel. 

Zarząd Powiatu w dniu 29 lipca br. zobowiązał Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Pana Piotra Zbonikowskiego do sporządzenia projektu umowy w sprawie udzielenia dotacji w wysokości 130 tys. zł przez Powiat Włocławski dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku na remont obiektu jednostki. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt umowy w sprawie udzielenia dotacji w wysokości 130 tys. zł przez Powiat Włocławski dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku na remont obiektu jednostki.

Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Głównego Księgowego Starostwa Powiatowego dotyczący utworzenia § 4300 oraz dokonania zmian w planie wydatków na 2010 rok w poszczególnych paragrafach klasyfikacji budżetowej. 
Art. 266 pkt 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych stanowi, iż zarząd jednostki samorządu terytorialnego przedstawia organowi stanowiącemu samorządu terytorialnego i regionalnej izbie obrachunkowej informację o przebiegu wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego za I półrocze roku bieżącego w terminie do 31 sierpnia roku bieżącego. Wypełniając ustawowy obowiązek została przygotowana informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2010 roku. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 485/10 w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2010 roku wraz z projektem uchwały Rady Powiatu. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania informacji wraz z projektem uchwały Rady Powiatu Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady komisji i sesji Rady Powiatu we Włocławku.
W związku z wejściem w życie z dniem 1 stycznia 2010 roku art. 59 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych zachodzi konieczność uregulowania kwestii związanych z umarzaniem lub zastosowaniem innych ulg w spłacie należności pieniężnych, mających charakter cywilnoprawny. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie trybu i zasad umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Powiatowi Włocławskiemu i jego jednostkom podległym, udzielania innych ulg w spłacaniu należności, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga będzie stanowić pomoc publiczną oraz wskazania organów do tego uprawnionych. Projekt uchwały był już przedmiotem obrad Zarządu Powiatu, a następnie został przesłany do Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów w Warszawie. Zgłoszone przez Urząd zastrzeżenia i uwagi zostały uwzględnione w projekcie uchwały.

Zarząd Powiatu jednogłośnie  podjął uchwałę nr 486/10 w sprawie zatwierdzenia projektu specyfikacji istotnych warunków zamówienia, w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego, na udzielenie i obsługę bankowego kredytu długoterminowego w wysokości 4.289.880 na finansowanie planowanego deficytu budżetu Powiatu na 2010 r. oraz powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia tego postępowania i nadania Regulaminu Pracy tej komisji. 

Szóste  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 30 sierpnia 2010 roku.

Do Sekretariatu Starosty wpłynęło pismo Pana Piotra Jabłońskiego – dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu dotyczące rozwiązania umowy o pracę z dniem 30 sierpnia 2010 roku na mocy porozumienia stron w związku z przejściem na emeryturę. Na podstawie art. 32 ust. 2 pkt  5 ustawy  o samorządzie powiatowym zatrudnianie i zwalnianie kierowników jednostek należy do wyłącznej kompetencji Zarządu Powiatu. Zarząd Powiatu 4 głosami „Za”, przy jednym głosie „Wstrzymującym podjął uchwałę nr 487/10 w sprawie rozwiązania na mocy porozumienia stron stosunku pracy z Panem Piotrem Jabłońskim dyrektorem Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu.



