Załącznik nr 1

do uchwały nr XXXIV/ 380/05

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 21 września 2005 roku

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 18 sierpnia 2005  roku do dnia 6 września  2005 roku.

W tym okresie odbyły się kolejno posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku w następujących terminach:

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 24 sierpnia 2005 roku. 

Zarząd powiatu, uwzględniając wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zapoznał się                z wnioskami dyrektorów ZS w Kowalu, LO w Kowalu, ZS w Izbicy Kujawskiej, ZS w Lubrańcu,  ZS w Chodczu w sprawie odstąpienia od ustalonych zadań rzeczowych szkół na rok szkolny 2005/2006. Zarząd zobowiązał wnioskodawców do niezwłocznego szczegółowego wyliczenia ewentualnych skutków finansowych przyjęcia powyższych wniosków, do końca roku kalendarzowego oraz przeprowadzenia symulacji na przyszły rok /do końca roku szkolnego 2005/2006/ dla danej jednostki. Wobec powyższego zarząd wskazał na potrzebę zwołania nadzwyczajnego posiedzenia na dzień 29 sierpnia 2005 roku, z udziałem dyrektorów i głównych księgowych, celem poddania analizie ww. wyliczeń finansowych. Z uwagi na fakt opiniowania zadań rzeczowych szkół na rok szkolny 2005/2006 na etapie ich przyjmowania przez Komisję Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej, zarząd uznał za niezbędne odbycie wspólnego posiedzenia z udziałem członków tejże komisji. 

Na wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku zarząd przyjął informację dyrektora PCPR z działalności jednostki za I półrocze 2005 roku, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Zdrowia Spraw i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na 2005 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania  ww. materiału Przewodniczącemu Rady. 

Po rozpatrzeniu informacji w sprawie przedłożonego przez Zarząd Powiatu w Kutnie projektu uchwały Rady Powiatu w Kutnie w sprawie pozbawienia drogi kategorii powiatowej, wyraził opinię w powyższej kwestii podejmując uchwałę nr 422/05.  

Zarząd przyjął przedstawioną przez dyrektora PZD informację dotyczącą kontroli przeprowadzonej w Powiatowym Zarządzie Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach przez Najwyższą Izbę Kontroli. Wystąpienie pokontrolne NIK oraz odpowiedź na to wystąpienie zamieszczono na stronie BIP Powiatowego Zarządu Dróg www.bip.powiat.wloclawski.pl w dziale powiatowe jednostki organizacyjne, katalog Powiatowy Zarząd Dróg.  

Na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami zarząd podjął uchwałę nr 423/05 w sprawie przystąpienia do czynności poprzedzających sprzedaż lokali mieszkalnych znajdujących się w budynkach mieszkalnych: 18 – rodzinnym i 5 – rodzinnym, położonych w miejscowości Stary Brześć Parcele Gmina Brześć Kujawski. 

Zarząd przyjął informację o stanie prawnym nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego zajętej pod drogę krajową dla budowy obwodnicy Miasta Kowala, zobowiązując jednocześnie naczelnika Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami do przedstawienia informacji o pracach, jakie zostały podjęte przy wprowadzaniu do powiatowego zasobu geodezyjnego dokumentacji dotyczącej podziału działek. Wobec przedłożonej inicjatywy wydziału   w zakresie zaoferowania Generalnemu Dyrektorowi Dróg Krajowych i Autostrad kupna działki nr 1340/1, zarząd zobowiązał wnioskodawcę do uzyskania opinii w tej sprawie od podmiotu sprawującego nad tą nieruchomością trwały zarząd.  

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, uwzględniając wnioski i opinie zgłoszone w trakcie dyskusji, zarząd podjął uchwałę nr 424/05 w sprawie zatwierdzenia projektu ogłoszenia o zamówieniu i specyfikacji istotnych warunków zamówienia w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na zaprojektowanie zadania inwestycyjnego pn.: „Budowa hali sportowej przy Zespole Szkół w Kowalu” oraz powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia tego postępowania i nadania Regulaminu Pracy tej Komisji.

Uwzględniając wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2005 roku, podejmując jednocześnie uchwałę                     nr 425/05 oraz przyjmując projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w tej sprawie. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady.  

Zarząd przyjął przedstawioną przez Skarbnika Powiatu informację o przebiegu realizacji planu wydatków w placówkach opiekuńczo – wychowawczych Powiatu Włocławskiego za okres 7 m-cy z uwzględnieniem liczby wychowanków przebywających w tych jednostkach. Zarząd zobowiązał jednocześnie wnioskodawcę do przekazania powyższego materiału dyrektorowi PCPR, celem uwzględnienia go w pracach związanych z opracowaniem koncepcji dalszego funkcjonowania tychże jednostek. 

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 29 sierpnia 2005 roku. 

Zarząd powiatu na nadzwyczajnym posiedzeniu z udziałem Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej, kontynuując tematykę z poprzedniego posiedzenia dotyczącą rozpatrzenia na wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu wniosków dyrektorów szkół: ZS w Kowalu, LO w Kowalu, ZS w Izbicy Kujawskiej, ZS w Lubrańcu, ZS w Chodczu,                   ZS w Lubrańcu – Marysinie oraz ZS i RCKU w Starym Brześciu w sprawie odstąpienia od ustalonych zadań rzeczowych szkół na rok szkolny 2005/2006, zapoznał się z argumentacją                          i stanowiskami poszczególnych wnioskodawców szczególnie w zakresie ewentualnych skutków finansowych przyjęcia powyższych wniosków na dany rok szkolny dla każdej jednostki. 

Uwzględniając opinię Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej w tej sprawie, zarząd pozytywnie zaopiniował wnioski dyrektorów poszczególnych szkół w zakresie wskazanym przez każdego z wnioskodawców. 

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 31 sierpnia 2005 roku. 

Zarząd powiatu przyjął następujące projekty uchwał Rady Powiatu we Włocławku:

· w sprawie przyjęcia sprawozdania z zadań wykonywanych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach za I półrocze 2005 roku;

· zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę obliczenia wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu.
Zarząd przyjął również następujące informacje, przygotowane zgodnie z planami pracy poszczególnych komisji resortowych:

· informację z wykonania przez jednostkę planu rzeczowo – finansowego za I półrocze                 2005 roku, materiał przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku na 2005 rok;

· informację na temat aktualnego stanu uczestnictwa Powiatu Włocławskiego w projektach finansowanych ze środków pozabudżetowych dostępnych dla samorządu powiatowego, materiał przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku na 2005 rok;

· informację dotyczącą realizacji zadań z zakresu budownictwa prowadzonych przez powiat, materiał przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku na 2005 rok.

Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania  ww. materiałów Przewodniczącemu Rady. 

Uwzględniając wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku w sprawie realizacji programu zapobiegania przestępczości na terenie Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2004 roku                  w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. Powyższy materiał został przygotowany zgodnie                    z planami pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych oraz Rady Powiatu na 2005 rok. Zarząd uwzględniając opinię wydziału w powyższej kwestii, wskazał jednocześnie na konieczność wystąpienia do Komendanta Miejskiego Policji o uzupełnienie przedstawionej informacji w zakresie przedstawienia sposobu realizacji ww. programu. 

Na wniosek Przewodzącego Rady Powiatu we Włocławku, opiniując raport z badania sprawozdania finansowego za rok 2004 Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, sporządzonego przez niezależnego biegłego rewidenta, zarząd nie wniósł zastrzeżeń. 

Na wniosek Skarbnika Powiatu podjął uchwałę nr 426/05 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok.  

Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 427/05 w sprawie rozwiązania umowy o pracę z Panem Piotrem Przybylskim dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach na mocy porozumienia stron. 

Zarząd przyjął również informację z przebiegu prac związanych z remontami dróg powiatowych realizowanych w ramach dodatkowych środków finansowych przyznanych                       w 2005 roku. 

Na wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd podjął uchwałę nr 428/05 zmieniającą uchwałę Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie przystąpienia Powiatu Włocławskiego do realizacji projektów pomocy stypendialnej. 

Zarząd przyjął również informację o wynikach naboru do szkół ponadgimnazjalnych w roku szkolnym 2005/2006 oraz o przygotowaniu szkół i placówek oświatowych do realizacji zadań             w nowym roku szkolnym. Zarząd zobowiązał jednocześnie wnioskodawcę do przygotowania na posiedzenie zarządu w miesiącu wrześniu br. kolejnej informacji uwzględniającej przygotowanie             i zabezpieczeniu poszczególnych obiektów do nowego roku szkolnego wraz z wynikami przeprowadzonych kontroli w tym zakresie, wyniki monitorowania realizacji wynagrodzeń wynikających z uchwały rady powiatu w zakresie spełniania średniej, realizację wynagrodzeń osobowych z podziałem na poszczególne składniki wynagrodzenia za osiem miesięcy, dane ze sprawozdania typu S-0.   
· Po rozpatrzeniu projektów uchwał Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie określenia sposobu wykonania uchwał Rady Powiatu we Włocławku podjętych na XXXIII sesji w dniu              17 sierpnia 2005 roku, zarząd podjął następujące uchwały:

· uchwałę nr 429/05 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2005 roku; 

· uchwałę nr 430/05 w sprawie ustalenia jednostek budżetowych, które utworzą rachunek dochodów własnych oraz określenia źródeł dochodów własnych i ich przeznaczenia, podjął    w tej sprawie. 

Na zakończenie posiedzenia, zarząd odniósł się do wystąpienia pani Stanisławy Adamczewskiej, która zwróciła się do Przewodniczącego Zarządu Powiatu o zamianę lokalu w obrębie zasobu mieszkaniowego Lubrańcu Parcele. Zarząd wskazał na potrzebę powołania komisji w celu oceny stanu technicznego lokalu aktualnie zajmowanego przez panią Adamczewską. 

Załącznik nr 2

do uchwały nr XXXIV/380/05
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 21 września 2005 roku
Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu 

za okres od dnia 7 września 2005  roku do dnia sesji.

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 7 września 2005  roku. 

Zarząd powiatu na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami podjął uchwałę nr 431/05 w sprawie przystąpienia do czynności poprzedzających zbycie w drodze sprzedaży nieruchomości położonej w Lubrańcu przy ul. Kościuszki 14.  

Rozpatrując wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, zarząd powiatu zapoznał się z wystąpieniem Zarządu Pracowniczego Ogrodu Działkowego „Wrzos” w Mostkach gm. Włocławek w sprawie udzielenia dotacji ze środków PFOŚiGW w roku 2005 na zadanie „Modernizacja i przebudowa istniejącej zewnętrznej kanalizacji sanitarnej na działkach POD „Wrzos” – budowa przyłączy, kolektora zbiorczego oraz zbiornika bezodpływowego”. Zarząd wskazał na brak możliwości zrealizowania powyższego wniosku w ramach dotacji z budżetu PFOŚ i GW na rok 2005, uznając jednocześnie ewentualną możliwość jego zrealizowania w kolejnym roku, pod warunkiem, że cykl realizacyjny tej inwestycji będzie zakończony w roku 2006. Wobec powyższego Zarząd upoważnił Starostę do wystąpienia do Zarządu POD „Wrzos” celem przedstawienia stanowiska zarządu w powyższej kwestii.  

Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu dotyczący sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 18 sierpnia 2005 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1, który stanowi sprawozdanie Zarządu Powiatu z jego działalności w okresie od dnia 18 sierpnia 2005 roku do dnia 6 września 2005 roku. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przedłożenia w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 7 września 2005 roku do dnia sesji, które stanowić będzie załącznik nr 2 do powyższego projektu uchwały. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Zarząd powiatu wstępnie rozpatrzył kolejny wniosek dyrektora ZS w Kowalu w sprawie odstąpienia od ustalonych zadań rzeczowych szkół na rok szkolny 2005/2006. Wobec powyższego, z uwagi na przyjęty tryb zmiany zadań rzeczowych szkół prowadzonych przez Powiat Włocławski, zarząd zdecydował o przekazaniu ww. wniosku wraz z opinią Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu w tej sprawie, celem jego zaopiniowania przez Komisję Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Rady Powiatu we Włocławku. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania stosownego materiału Przewodniczącemu Komisji. 

Uwzględniając wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustanowienia zabezpieczenia prawidłowego wykorzystania środków finansowych przeznaczonych na realizację projektów stypendialnych w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Na zakończenie posiedzenia zarząd przyjął do wiadomości wystąpienie Dyrektora Departamentu Wdrażania Programów Regionalnych w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu w sprawie wniosku o finansowanie projektu nr: Z/2.04/III/3.1/85/05, który nie został przekazany przez Panel Ekspertów do następnego etapu oceny. Z uwagi na podniesioną w tym wystąpieniu argumentację,  iż wniosek nie został uwzględniony, ponieważ nie można realizować inwestycji na działce, której nie jest się właścicielem, zarząd wskazał na pilną potrzebę ustalenia, w oparciu o Podręcznik Procedur Wdrażania ZPORR, czy przy ubieganiu się o środki na finansowanie projektu niezbędnym jest posiadanie tytułu własności działki, na której prowadzona jest inwestycja. Takie ustalenie jest niezbędne dla dalszej realizacji pozostałych wniosków o finansowanie projektów. Zarząd zobowiązał do wykonania powyższych dyspozycji Wydział Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, wraz z przekazaniem informacji w powyższym zakresie.  

Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 14 września 2005  roku. 
Zarząd powiatu, po zapoznaniu się z wnioskami przedłożonym przez skarbnika, pozytywnie zaopiniował wnioski dyrektorów następujących jednostek organizacyjnych powiatu: Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu, Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach, Domu Pomocy Społecznej w Kurowie, Powiatowego Zarządu Dróg, ZS i RCKU w Starym Brześciu oraz głównego księgowego Starostwa Powiatowego we Włocławku w sprawie dokonania zmian w ich budżetach na rok 2005, przyjmując tym samym projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Zarząd powiatu wstępnie zapoznał się z wnioskiem Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach dotyczącym informacji o planowanym sposobie zimowego utrzymania dróg powiatowych i ulic w ciągach tych dróg oraz zatwierdzeniu standardów, w jakich drogi powiatowe mają być utrzymywane w sezonie zimowym 2005 – 2006 wraz z projektem uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku. Uwzględniając wnioski zgłoszone w trakcie dyskusji, zarząd zdecydował o kontynuowaniu powyższej tematyki na najbliższym posiedzeniu, zobowiązując tym samym wnioskodawcę do niezwłocznego wystąpienia do Burmistrzów i Wójtów miast i gmin z terenu Powiatu Włocławskiego z zapytaniem, które gminy byłyby skłonne przejąć do odśnieżania odcinki dróg powiatowych na terenie swoich siedzib oraz ulice będące w ciągach dróg powiatowych na terenie poszczególnych miast, wraz z podaniem orientacyjnej kwoty za jaką gminy byłyby ewentualnie zainteresowane przejęciem tego zadania. Zarząd wskazał, iż w przypadku pozytywnej reakcji ze strony wójtów i burmistrzów zobowiązuje dyrektora PZD do niezwłocznego przygotowania projektów stosownych dokumentów, a więc projektów uchwał  Rady Powiatu we Włocławku i odpowiednio stosownych porozumień. 

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, zarząd przyjął informację dotyczącą akcji „Przejrzysta Polska”. 

Na wniosek skarbnika zarząd podjął uchwałę nr 432/05 określającą sposób wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Powiatu Włocławskiego z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności, a także organów do tego uprawnionych.
Uwzględniając opinię Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki  oraz do spraw Unii Europejskiej Rady Powiatu we Włocławku, zarząd pozytywnie zaopiniował przedłożony przez dyrektora ZS w Kowalu wniosek w sprawie odstąpienia od ustalonych zadań rzeczowych szkół na rok szkolny 2005/2006, wyrażając tym samym zgodę na otworzenie dodatkowego jednego oddziału Szkoły Policealnej dla dorosłych, w zawodzie technik agrobiznesu.

Zarząd powiatu na wniosek Wicestarosty przyjął propozycję dokonania zmiany poprzez cofnięcie delegacji panu Piotrowi Przybylskiemu byłemu dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach i udzielenie delegacji panu Tadeuszowi Wiśniewskiemu obecnemu dyrektorowi PZD jako przedstawicielowi zarządu powiatu w składzie Wojewódzkiej Rady Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego. 

Szóste posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 21 września 2005  roku. 
Zarząd powiatu, na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg przyjął następujące projekty uchwał Rady Powiatu we Włocławku:

· w sprawie pozbawienia drogi kategorii drogi powiatowej;
· w sprawie zaliczenia drogi do kategorii drogi powiatowej;
· w sprawie przebiegu drogi powiatowej nr 2931C Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie. 
Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do wystąpienia do Przewodniczącego Rady Powiatu z wnioskiem o poszerzenie porządku obrad najbliższej sesji Rady Powiatu we Włocławku o tematykę dotyczącą powyższych projektów uchwały rady.  
Uwzględniając kolejny wniosek Powiatowego Zarządu Dróg, zarząd podjął następujące uchwały:

· nr 433/05 w sprawie wyrażenia opinii w sprawie pozbawienia dotychczasowej drogi gminnej Izbica Kujawska – Augustynowo o dł. 1021 mb kategorii drogi gminnej;

· nr 434/05 w sprawie wyrażenia opinii w sprawie zaliczenia dotychczasowej drogi powiatowej nr 2931 C Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie od km 0+000 do km 0+900 do kategorii dróg gminnych.
Kontynuując tematykę z poprzedniego posiedzenia, zarząd przyjął informację dyrektora  Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach o realizacji dyspozycji zarządu wydanej na ostatnim posiedzeniu w zakresie wystąpienia do Burmistrzów i Wójtów miast i gmin z terenu Powiatu Włocławskiego z zapytaniem, które gminy byłyby skłonne przejąć do odśnieżania odcinki dróg powiatowych na terenie swoich siedzib oraz ulice będące w ciągach dróg powiatowych na terenie poszczególnych miast. Zarząd zobowiązał dyrektora PZD do podjęcia działań weryfikujących możliwości poszczególnych gmin, w zakresie realizowania ewentualnie przejętych zadań. 

Na wniosek skarbnika zarząd podjął uchwałę nr 435/05 w sprawie przystąpienia do prac nad projektem budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok, przyjęcia metod kalkulacji oraz wzorów formularzy do opracowania budżetu.  
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