Załącznik nr 1

do uchwały nr XXXV/393/05
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 26 października 2005 roku
Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 
 od dnia 22 września 2005  roku do dnia 16 października  2005 roku.

W tym okresie odbyły się kolejno posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku w następujących terminach:

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 28 września 2005 roku. 
Zarząd Powiatu, przy współudziale zespołu doradczo – inicjatywnego dokonał śródrocznej oceny realizacji programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2005, wykonując w ten sposób pkt 10 tego programu. Oceniając pozytywnie przebieg tej realizacji zarząd wskazał na potrzebę niezwłocznego podjęcia prac nad projektem programu na 2006 rok, z uwzględnieniem wszelkich uwag zgłoszonych w trakcie dyskusji zarówno przez członków zarządu jak i przedstawicieli zespołu doradczo – inicjatywnego organizacji pozarządowych. Zarząd wskazał jednocześnie na potrzebę podjęcia działań w kierunku doprowadzenia jeszcze w bieżącym roku do zorganizowania wspólnego spotkania wszystkich organizacji pozarządowych (stowarzyszeń, stowarzyszeń sportowych i fundacji) działających na terenie powiatu, chociażby w celu uzupełnienia składu zespołu doradczo – inicjatywnego a także określenia dalszych form współpracy tych organizacji z samorządem powiatowym. 

Uwzględniając wniosek Sekretarza Powiatu, zarząd powiatu podjął uchwałę nr 436/05 w sprawie desygnowania przedstawiciela Zarządu Powiatu do udziału w pracach zespołów o charakterze doradczym i inicjatywnym. 

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, zarząd podjął uchwałę nr 437/05 w sprawie zorganizowania przewozu zwłok na terenie Powiatu Włocławskiego, wybierając tym samym ofertę Zakładu Produkcyjno – Usługowy „TARTAR”.

Zarząd po raz kolejny odniósł się do kwestii wystąpienia pani Stanisławy Adamczewskiej w sprawie zamiany lokalu w obrębie zasobu mieszkaniowego w Lubrańcu Parcele. Zarząd zdecydował o pozytywnym rozpatrzeniu wniosku pani Stanisławy Adamczewskiej, podejmując tym samym uchwałę nr 438/05 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany lokali mieszkalnych. Jednocześnie zarząd wskazał na potrzebę podjęcia inicjatywy w kierunku dokonania zmian aktualnie obowiązujących uchwał zarządu w sprawie upoważnienia kierowników jednostek administrujących powiatowym zasobem mieszkaniowym do zawierania umów najmu.  
Zarząd podjął chwałę nr 439/05 w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie. 

Na wniosek Komisji Przetargowej zarząd podjął uchwałę nr 440/05 w sprawie zatwierdzenia protokołów z posiedzeń Komisji Przetargowej z dnia 16 i 17 września 2005 roku oraz unieważnienia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na zaprojektowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa hali sportowej przy Zespole Szkół w Kowalu”. Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, zarząd podjął uchwałę nr 441/05 w sprawie zatwierdzenia projektu ogłoszenia o zamówieniu i specyfikacji istotnych warunków zamówienia w powtórzonym postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na zaprojektowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa hali sportowej przy Zespole Szkół w Kowalu” oraz powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia tego postępowania i nadania Regulaminu Pracy tej Komisji. 
Uwzględniając wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, zarząd podjął uchwałę nr 442/05 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości położonej w miejscowości Izbica Kujawska przy ul. Piłsudskiego 31.  

Zarząd przyjął przedstawione przez naczelnika Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami wyjaśnienia w związku ze wskazaniem na jednym z ostatnich posiedzeń uchybień przy przyjmowaniu do powiatowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego dokumentacji powstałej w wyniku podziału działek pod obwodnicę Miasta Kowal, w tym działki stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego. 

Zarząd przyjął projekt wniosku do Generalnego Dyrektora Dróg Krajowych i Autostrad o nabycie przez tą Dyrekcję w trybie ustawy o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg krajowych, działki położonej w Kowalu oznaczonej numerem 1340/1 o pow. 0,3939 ha. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do podpisania powyższego wniosku. 
Na wniosek Wydziału Komunikacji zarząd przyjął propozycję aneksu nr 1 do umowy nr 346/50 z dnia 17 września 2004 roku pomiędzy Polską Wytwórnią Papierów Wartościowych S.A. w Warszawie a Powiatem Włocławskim dotyczącej upoważnienia PWPW S.A. do podpisywania w imieniu zamawiającego wewnętrznej okładki spersonalizowanej karty pojazdu. Zarząd upoważnił tym samym Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania ww. aneksu. 
Po zapoznaniu się z wnioskiem Skarbnika Powiatu, podjęto uchwałę nr 443/05 określającą sposób wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustanowienia zabezpieczenia prawidłowego wykorzystania środków finansowych przeznaczonych na realizację projektów stypendialnych w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego.
Uwzględniając wnioski Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu zarząd podjął następujące uchwały: 
· nr 444/05 w sprawie przedstawienia Zarządowi Województwa Kujawsko – Pomorskiego kandydatów do stypendium dla uczniów dziennych liceów i techników, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski;

· nr 445/05 w sprawie powołania Komisji do spraw zaopiniowania wniosków o przyznanie nagród nauczycielom z okazji Dnia Edukacji Narodowej. 

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 5 października 2005 roku. 

Zarząd podjął uchwałę nr 446/05 w sprawie wyrażenia zgody na realizację przez Miasto i Gminę Lubień Kujawski w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego „Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwoju obszarów wiejskich 2004 – 2006” w zakresie działania „Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego”, projektu pod nazwą „Remont z adaptacją budynku Domu Kultury i biblioteki w Lubieniu Kujawskim” stanowiącym współwłasność Powiatu Włocławskiego i Miasta i Gminy Lubień Kujawski oraz na utrzymanie podmiotu objętego inwestycją zgodnie z jednym z celów określonych w projekcie przez okres co najmniej pięciu lat od dnia dokonania przez ARiMR ostatniej płatności. 

Zarząd przyjął analizę realizacji etapowego planu dochodzenia do standardów wychowania i opieki w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. Zarząd Powiatu, biorąc pod uwagę zakres prac oraz koszt ich realizacji jakie pozostały w jednostce do zrealizowania w celu osiągnięcia wymaganych standardów do końca 2006 roku, w pełni aprobuje podejmowane przez dyrektora jednostki działania w celu pozyskania środków od osób i instytucji wspierających, nie mniej jednak wskazał, iż niezbędne środki finansowe w celu doposażenia jednostki zgodnie ze standardami winny zostać zabezpieczone w budżecie, a do podjęcia stosownych działań w tym zakresie zarząd zobowiązał skarbnika.  

Zarząd przyjął również informację dotyczącą zaawansowania prac realizowanych zgodnie z programem naprawczym Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie, która uwzględnia zadania, jakie zostały do zrealizowania w celu osiągnięcia standardu do końca 2006 roku oraz informację dotyczącą zaawansowania prac realizowanych zgodnie z programem naprawczym Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach, uwzględniającą zadania, jakie pozostały do zrealizowania w celu osiągnięcia standardu usług do końca 2006 roku.  

Na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej zarząd podjął chwałę nr  nr 447/05 w sprawie ustalenia wysokości składki członkowskiej na 2005 rok dla Powiatu Włocławskiego jako członka wspierającego Związku Stowarzyszeń Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej we Włocławku. 

Skarbnik Powiatu przedstawiła członkom zarządu opinie Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. Zarząd przyjął  powyższą informację do wiadomości. 

Po zapoznaniu się z informacją Starosty w sprawie zbliżających się obchodów Dnia Edukacji Narodowej, które w roku bieżącym odbędą się w ZS w Izbicy Kujawskiej obchodzącym jednocześnie jubileusz 60 – lecia powstania, kontynuując przyjęty zwyczaj honorowania szkoły – jubilatki upominkiem, zarząd przyjął propozycję zakupienia z tej okazji stołu do tenisa stołowego. Wobec powyższego zarząd zobowiązał skarbnika do wygenerowania w ramach budżetu powiatu na 2005 rok środków finansowych w celu dokonania stosownego zakupu.  

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 11 października 2005 roku. 

Zarząd przyjął przedstawiony przez dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach projekt odpowiedzi ma interpelację pana Edwarda Mańkowskiego złożoną podczas obrad XXXIV Sesji Rady Powiatu we Włocławku w dniu 21 września br. 

Na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach zarząd podjął następujące uchwały:

· nr 448/05 w sprawie nabycia gruntów pod rozbudowę drogi powiatowej nr 2931 Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie;

· nr 449/05 w sprawie przyjęcia standardów i ryczałtowych stawek zimowego utrzymania dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2005 – 2006. 

Rozpatrując projekt uchwały w sprawie nabycia gruntów pod rozbudowę drogi powiatowej nr 2931 Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie, zarząd wskazał na potrzebę sukcesywnego podejmowania działań, mających na celu uregulowanie stanu prawnego dróg powiatowych, w szczególności poprzez gromadzenie wymaganych materiałów celem występowania do wojewody z odpowiednimi wnioskami oraz zabezpieczanie środków pod wykup gruntów. 

Po rozpatrzeniu kolejnego wniosku PZD, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie zimowego utrzymania dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2005 – 2006 samorządom gmin Powiatu Włocławskiego wraz z projektem uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku określającej sposób wykonania ww. uchwały Rady Powiatu, która to uchwała zostanie podjęta przez zarząd bezpośrednio po uprzednim podjęciu przez radę uchwały w tym zakresie. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Uwzględniając wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2005 roku wraz z projektem uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku określającej sposób wykonania ww. uchwały Rady Powiatu. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Zarząd powiatu przyjął przedstawiony przez skarbnika skonsolidowany bilans Powiatu Włocławskiego za 2004 rok. 

Po rozpatrzeniu wniosku Przewodniczącego Komisji do spraw zaopiniowania wniosków o przyznanie nauczycielom Nagrody Starosty Włocławskiego w 2005 roku z okazji Dnia Edukacji Narodowej, zarząd przyjął do wiadomości protokoły z posiedzenia ww. Komisji.

Na wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu zarząd podjął uchwałę nr 450/05 w sprawie ustalenia wysokości Nagrody Starosty Włocławskiego z okazji Dnia Edukacji Narodowej w 2005 roku oraz jej przyznania. 
Załącznik nr 2

do uchwały nr XXXV/393/05

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 26 października 2005 roku
Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu 

za okres od dnia 17 października 2005  roku do dnia sesji.

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 17 października 2005  roku. 

Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował wniosek Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku w sprawie przyznania dotacji z budżetu powiatu w kwocie 36.263,00 zł z przeznaczeniem jej na zakup specjalistycznego sprzętu medycznego. Opinię tą zarząd uwzględnił w projekcie uchwały rady powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok, proponując przyznanie wnioskowanej kwoty dotacji.    
Zarząd pozytywnie zaopiniował przedstawione przez skarbnika wnioski dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu w sprawie dokonania zmian w planie wydatków budżetu na 2005 rok, podejmując tym samym uchwałę nr 451/05 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. 

Uwzględniając pozytywnie zaopiniowane przez skarbnika wnioski dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu w sprawie dokonania zmian w planie dochodów i wydatków budżetu na 2005 rok, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 22 września 2005 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1, który stanowi sprawozdanie Zarządu Powiatu z jego działalności w okresie od dnia 22 września 2005 roku do dnia 16 października 2005 roku. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przedłożenia w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 17 października 2005 roku do dnia sesji, które stanowić będzie załącznik nr 2 do powyższego projektu uchwały. Zarząd upoważnił również Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, zarząd upoważnił Przewodniczącego Zarządu Powiatu oraz Wicestarostę do podpisania „Wniosku o ustalenie lokalizacji inwestycji celu publicznego”, chodzi o inwestycję „Budowa hali sportowej przy Zespole Szkół w Kowalu”. 

 Na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, zarząd podjął uchwałę nr 452/05 w sprawie udzielenia upoważnienia pani Ewie Zaparuszewskiej dyrektorowi ZS i RCKU w Starym Brześciu do składania oświadczeń woli w związku z wykonywanymi pracami geodezyjno – kartograficznymi dotyczącymi podziału działek nr 83/3 i 171 w Starym Brześciu Parcele. Zarząd wskazał również na konieczność zaplanowania w przyszłorocznym budżecie dochodów ze sprzedaży lokali mieszkalnych położonych w budynkach w miejscowości Stary Brześć Parcele. 

Uwzględniając wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, zarząd podjął następujące uchwały:

· uchwałę nr 453/05 w sprawie upoważnienia Pana Wąsikowskiego Andrzeja Dyrektora Zespołu Szkół z Internatem w Lubrańcu do administrowania mieszkaniowym zasobem powiatu;

· uchwałę nr 454/05 w sprawie upoważnienia Pana Rudzińskiego Wojciecha Dyrektora Zespołu Szkół w Kowalu do administrowania mieszkaniowym zasobem powiatu;

· uchwałę nr 455/05 w sprawie upoważnienia Pana Pietrzaka Henryka Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie do administrowania  mieszkaniowym zasobem powiatu;

· uchwałę nr 456/05w sprawie upoważnienia Pana Mujtę Janusza Dyrektora Zespołu Szkół w Chodczu do administrowania  mieszkaniowym zasobem powiatu;

· uchwałę nr 457/05w sprawie upoważnienia Pana Lewandowskiego Marcina  p.o. Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim do administrowania  mieszkaniowym zasobem powiatu;

· uchwałę nr 458/05w sprawie upoważnienia Pana Kaczmarka Kazimierza Dyrektora Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu wraz z Zespołem Szkół Specjalnych do administrowania  mieszkaniowym zasobem powiatu;

· uchwałę nr 459/05w sprawie upoważnienia Pani Majewskiej Teresy Dyrektora Domu Pomocy Społecznej dla Osób Przewlekle, Psychicznie Chorych w Kurowie do administrowania  mieszkaniowym zasobem powiatu.

Zarząd Powiatu wskazał również na potrzebę niezwłocznego podjęcia prac nad opracowaniem zmian statutu powiatu w celu zaktualizowania nazewnictwa jednostek organizacyjnych powiatu i wystąpienia w związku z powyższym z inicjatywą uchwałodawczą w tym zakresie.   

Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 26 października 2005  roku. 

Zarząd Powiatu, na wniosek Skarbnika Powiatu, rozpatrzył wniosek dyrektora DPS w Rzeżewie w sprawie dokonania przeniesienia pomiędzy paragrafami w planie wydatków jednostki oraz przyjął autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok, upoważniając tym samym Starostę do przekazania autopoprawki Przewodniczącemu Rady.  

Na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami zarząd przyjął informację dotyczącą wszczętego przez Wojewodę Kujawsko – Pomorskiego postępowania w sprawie wydania decyzji stwierdzającej nabycie przez Skarb Państwa działek przeznaczonych pod budowę obwodnicy Miasta Kowala oraz ustalenia odszkodowania. Wobec powyższego zarząd podjął uchwałę nr 460/05 w sprawie udzielenia upoważnienia do reprezentowania Zarządu Powiatu we Włocławku w toczącym się przed Wojewodą Kujawsko – Pomorskim postępowaniu administracyjnym. 

Uwzględniając wniosek Komisji Przetargowej powołanej do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na zaprojektowanie zadania inwestycyjnego pn.: „Budowa hali sportowej przy ZS w Kowalu”, zarząd podjął uchwałę nr 461/05 w sprawie zatwierdzenia protokołów z posiedzeń Komisji z 14 i 25 października 2005 roku oraz unieważnienia powtórzonego postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na zaprojektowanie ww. zadania inwestycyjnego. Zarząd wskazuje również na konieczność poinformowania dyrektora o dotychczasowym przebiegu prac nad wyłonieniem potencjalnego wykonawcy na dokumentację w zakresie tej inwestycji. Zarząd podziela również potrzebę zwiększenia środków finansowych na realizację tego zadania poprzez zwiększenie udziałów stron. 

Zarząd Powiatu, na wniosek dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, przyjął również autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie zimowego utrzymania dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2005 – 2006 samorządom gmin Powiatu Włocławskiego, przekazanego w dniu 12 października br., a polegającą na wykreśleniu z § 1 ww. projektu uchwały wyrazów: „… Brześć Kujawski …” i „… Lubraniec …”. W dniu  26 października 2005 roku wpłynęły pisma od Burmistrza Miasta i Gminy Lubraniec oraz Gminy Brześć Kujawski, w którym rezygnuje się z przejęcia zimowego utrzymania dróg powiatowych, w jednym przypadku bez podania przyczyn, natomiast w przypadku Miasta i Gminy Lubraniec ze wskazaniem na zbyt niską stawkę. 

Zarząd Powiatu przyjął do wiadomości wnioski Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku z przeprowadzonej w dniu 26 września 2005 roku kontroli w Liceum Ogólnokształcącym w Kowalu.

Zarząd Powiatu wstępnie rozpatrzył prośbę Powiatowego Lekarza Weterynarii w sprawie dofinansowania zakupu opryskiwaczy ogrodowych plecakowych i wskazał na potrzebę uszczegółowienia powyższego wniosku, zobowiązując tym samym wydział właściwy w sprawach organizacji do wystąpienia do wnioskodawcy oraz zobowiązał naczelnika Wydziału Budżetowo – Finansowego do wskazania źródeł finansowania w zakresie powyższego wniosku.    
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