Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 28 września 2010 roku do dnia 25 października 2010 roku

W tym okresie odbyły się 2 posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 14 października 2010 roku

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu rozpatrywał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykreślenie w Dziale III księgi wieczystej oznaczonej jako WL1W/00070352/8 wpisu o zwrocie bonifikaty udzielonej przez Powiat Włocławski przy zakupie lokalu mieszkalnego nr 15 położonego w budynku 14A w Starym Brześciu gmina Brześć Kujawski. Ze względu na błąd w podstawie prawnej, Zarząd Powiatu zobowiązał Naczelnika Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa do  poprawienia projektu uchwały i przedstawienia go na najbliższym posiedzeniu Zarządu Powiatu.
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa dotyczący dokonania zmian w rozdziale 75011 w środkach przeznaczonych na porządkowanie stanu prawnego nieruchomości Skarbu Państwa w systemie ksiąg wieczystych, a także pozytywnie rozpatrzył wniosek dotyczący dokonania zmian w planie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym. 
Wójt Gminy Choceń Pan Roman Nowakowski zwrócił się do Zarządu Powiatu z prośbą o nieodpłatne przekazanie kostki betonowej pochodzącej z drogi Choceń – Włocławek  Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek w sprawie przekazania samorządowi Gminy Choceń w całości kostki betonowej pochodzącej z demontażu chodnika przebiegającego przez obszar Gminy Choceń wzdłuż drogi powiatowej Kruszyn – Choceń. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Dyrektora Powiatowego zarządu Dróg o nawiązanie kontaktu z Wójtem Gminy Choceń celem ustalenia terminu i sposobu przekazania kostki betonowej. 
Na wniosek Wójta Gminy Choceń, Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na podpisanie aneksu nr 1/2010 do umowy nr 24/2009 z dnia 29 września 2009 roku w sprawie przystąpienia i realizacji projektu pn. Przebudowa układu komunikacyjnego Choceń – Wilkowice – Zakrzewek – Jarantowice wdrażanego w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 oraz jednogłośnie wyraził zgodę na podpisanie aneksu nr 3/2010 do Umowy nr 04/09 zawartej w dniu 26 marca 2009 roku w sprawie przystąpienia i realizacji projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Choceń dotyczącego zmiany kwoty, jaką Gmina Choceń przekaże Powiatowi Włocławskiemu. 
Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu zapoznał się z propozycjami uzgodnień finansowych na 2011 rok do Porozumienia zawartego w dniu 31 grudnia 1999 roku pomiędzy Prezydentem Miasta Włocławek, a Starostą Powiatu Włocławskiego w zakresie wspólnego prowadzenia Powiatowego Urzędu Pracy przedłożonymi przez Skarbnika Powiatu oraz przez Dyrektora PUP i zobowiązał Skarbnika Powiatu do ujęcia w projekcie uchwały budżetowej na 2011 rok planu wydatków Powiatowego Urzędu Pracy na 2011 rok w wersji zaproponowanej przez Skarbnika Powiatu z uwzględnieniem wzrostu etatów od miesiąca stycznia. Środki z tytułu wzrostu etatów nie będą mogły być wykorzystane na dodatkowe nagrody dla pracowników, a winny być przeznaczone na likwidację skutków bezrobocia. 

Dyrektor Zespołu Szkół w Lubrańcu oraz Przewodniczący Powiatowego Szkolnego Związku Sportowego z siedzibą w Kowalu skierowali wnioski odnośnie propozycji zmiany miejsca realizacji zadania pn. Podsumowanie współzawodnictwa sportowego za rok szkolny 2009/2010 w ramach Igrzysk Młodzieży Szkolnej, „Gimnazjady” i „Licealiady”. Zgodnie z ofertą złożoną w dniu 15.02.2010 r. przez Powiatowy Szkolny Związek Sportowy - miejscem wykonania zadania jest Starostwo Powiatowe we Włocławku.. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wnioski i wyraził zgodę na zmianę miejsca realizacji zadania pn. „Podsumowanie współzawodnictwa sportowego za rok szkolny 2009/2010 w ramach Igrzysk Młodzieży Szkolnej, „Gimnazjady” i „Licealiady”, które odbędzie się w ZS w Lubrańcu w połączeniu z otwarciem nowo wybudowanego obiektu sportowego w ramach programu „Moje boisko – Orlik 2012”.
Dyrektorzy Poradni Psychologiczno – Pedagogicznych w Lubrańcu i Lubieniu Kujawskim wystąpili z wnioskami o dokonanie zmian w uchwale Zarządu Powiatu w sprawie planu dofinansowania w 2010 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach, poradniach psychologiczno – pedagogicznych i placówkach opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski. Zmiana polega na przemieszczeniu wydatków między formami doskonalenia i paragrafami. Plan ogólny dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli pozostaje bez zmian. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 496/10 zmieniającą uchwałę w sprawie planu dofinansowania w 2010 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach, poradniach psychologiczno – pedagogicznych i placówkach opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski. 

Na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania powyższego projektu Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji i Sesji Rady Powiatu. 

Komendant Hufca ZHP Włocławek Powiat z siedzibą w Choceniu zwrócił się z prośbą o wyrażenie zgody na zmianę miejsca realizacji zadania pn. „Powiatowe Biegi na Orientację”. Zarząd Powiatu uchwałą nr 459/10 z dnia 18 marca 2010 roku w sprawie wyboru oferty na realizację zadania publicznego o charakterze ponadgminnym w roku 2010 przyznał na realizację w/w zadania dotację w wysokości 700 zł. Oferta, która wpłynęła w dniu 26.02.2010 roku określa miejsce wykonania zadania – Lubień Kujawski – budynek Zespołu Szkół. Komendant prosi o wyrażenie zgody na przeprowadzenie zawodów w Choceniu na terenach przy Szkole Podstawowej im. J. Korczaka. Zarząd Powiatu jednogłośnie przychylił się do prośby i wyraził zgodę na zmianę miejsca realizacji zadania pn. Powiatowe Biegi na Orientację”. 
W związku z przyznaniem nagród Starosty Włocławskiego z okazji Dnia Edukacji Narodowej Wydział Edukacji i Spraw Społecznych zwrócił się z wnioskiem do Zarządu Powiatu z prośbą o dokonanie zmian w planie wydatków w 2010 roku w szkołach i poradniach, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski. Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na dokonanie zmian w planie wydatków na 2010 rok szkół panadgminazjalnych i poradni psychologiczno – pedagogicznych. Jednocześnie zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w uchwale zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2010 rok. 
Prezes Uczniowskiego Klubu Sportowego „Lubienianka” w Lubieniu Kujawskim zwrócił się z prośbą o wyrażenie zgody na odstąpienie od realizacji zadania publicznego o charakterze ponadgminnym zleconego w formie wsparcia pn. „V Mistrzostwa Województwa Kujawsko – Pomorskiego Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Tenisie Stołowym”. Zarząd Powiatu jednogłośnie przychylił się do prośby Prezesa Uczniowskiego Klubu Sportowego „Lubienianka” w Lubieniu Kujawskim  i podjął uchwałę nr 497/10 w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od realizacji zadania publicznego o charakterze ponadgminnym zleconego w formie wsparcia. 
Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach zwróciła się z wnioskiem o uwolnienie  środków finansowych na korzyść innych domów pomocy społecznej w kwocie 150 tys. zł. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach. 

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 18 października 2010 roku

W związku z zrzeczeniem się przez Dyrektora DPS w Wilkowiczkach kwoty 150 tys. zł na rzecz innych Domów Pomocy Społecznej oraz zwiększeniem środków przez Wojewodę Kujawsko - Pomorskiego, Zarząd Powiatu podczas tego posiedzenia pozytywnie jednogłośnie rozpatrzył następujące wnioski:

- Dyrektora DPS w Kowalu dotyczący zwiększenia planu wydatków  jednostki na 2010 rok o kwotę 77.347 zł.;

- Dyrektora DPS w Kurowie dotyczący zwiększenia planu wydatków  jednostki na 2010 rok o kwotę 77.347 zł.;

- Dyrektora DPS w Rzeżewie dotyczący zwiększenia planu wydatków  jednostki na 2010 rok o kwotę 77.348 zł.
Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w uchwale zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na  rok 2010.          


