Załącznik nr 1

do uchwały nr XXXVI/400/05
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 7 grudnia 2005 roku
Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 
 od dnia 27 października 2005  roku do dnia 29 listopada 2005 roku.

W tym okresie odbyły się kolejno posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku w następujących terminach:

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 28 października 2005 roku. 
Zarząd Powiatu, na wniosek Skarbnika Powiatu, podjął uchwałę nr 462/05 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. 

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 7 listopada 2005 roku. 

Na wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, Zarząd Powiatu wstępnie rozpatrzył projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005-2015, wskazując jednocześnie na potrzebę skorygowania i uzupełnienia strategii o uwagi i wnioski wskazane w trakcie dyskusji oraz niezwłoczne ponowne przedłożenie tego materiału pod obrady zarządu. 

Zarząd Powiatu przyjął informację dotyczącą realizacji programu naprawczego Domu Pomocy Społecznej w Izbicy Kujawskiej, przedstawioną przez dyrektora placówki z udziałem przedstawiciela Zgromadzenia Małe Dzieło Boskiej Opatrzności – Orioniści. W oparciu o przeprowadzoną dyskusję oraz stan realizacji zadań związanych z dochodzeniem do standardów, zarząd, wyrażając troskę o dalsze funkcjonowanie DPS prowadzonego przez Zgromadzenie, zwrócił uwagę na ewentualne zagrożenie w osiągnięciu do końca 2006 roku stanu wymaganego przepisami prawa. W tej sprawie postanowił, więc zasygnalizować problem odpowiednim władzom Zgromadzenia, upoważniając Starostę do pisemnego wystąpienia do Zgromadzenia wskazującego na ewentualne zagrożenie nie osiągnięcia do końca 2006 roku wymaganych standardów, co może skutkować negatywnym stanowiskiem Wojewody. 

Zarząd Powiatu przyjął przedstawioną przez dyrektora Pogotowia Opiekuńczego koncepcję w zakresie tworzenia na bazie Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu placówki wielofunkcyjnej. Zarząd wskazał jednocześnie na konieczność niezwłocznego przedstawienia przez wnioskodawcę szczegółowych rozwiązań tej koncepcji w postaci niezbędnych dla utworzenia takiej placówki projektów dokumentów, łącznie ze wskazaniem wysokości spodziewanych nakładów finansowych na poszczególne działalności. 

Uwzględniając wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, zarząd przyjął informację w sprawie odpowiedzi Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w zawiązku z wystąpieniem Zarządu Powiatu z wnioskiem o wyrażenie zgody na sprzedaż działek nr 638 i 639 wchodzących w skład zespołu pałacowo – parkowego położonego w Lubrańcu przy ul. Kościuszki 14. Zarząd nie odstępując od koncepcji sprzedaży tejże nieruchomości, zobowiązał Wydział Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami do niezwłocznego podjęcia rozmów z najemcami lokali mieszkalnych wchodzących w skład przedmiotowej nieruchomości, w celu przedstawienia im aktualnego stanu prawnego i możliwych rozwiązań, a także wysądowania opinii w sprawie ewentualnego skorzystania w pierwszeństwa w nabyciu mieszkań w ramach tego stanu prawnego.  
Przed przystąpieniem do sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz ich najemców w Lubrańcu – Marysinie, zarząd, na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, zapoznał się z poszczególnymi umowami najmu i postanowił nie korygować żadnej z umów. Wobec powyższego zarząd zobowiązał wnioskodawcę do podjęcia dalszych czynności celem sprzedaży mieszkań.  
Na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego za 2004 rok, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku na rok 2005. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. Zarząd dostrzegł również potrzebę opracowania przez wydział kierunków dla Inspekcji w ramach obowiązującego prawa.  
Zarząd powiatu podjął uchwałę nr 463/05 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych  w 2005 roku oraz uchwałę nr 464/05 określającą sposób wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XXXV/395/05 z dnia 26 października 2005 roku w sprawie powierzenia jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych i ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2005/2006.

Wstępnie rozpatrzono wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu dotyczący informacji o planowanych zadaniach rzeczowych na rok szkolny 2006/2007 w związku z pracami nad projektem budżetu na 2006 rok, wskazując na potrzebę przedstawienia uzupełnionego materiału na jedno z najbliższych posiedzeń zarządu. 

Uwzględniając przedłożony przez skarbnika wniosek, zarząd zapoznał się z opiniami komisji Rady Powiatu we Włocławku w sprawie projektu budżetu na 2006 rok. Zarząd przyjął również do wiadomości przedstawione przez skarbnika propozycje przedsięwzięć, które będą ewentualnie realizowane w przyszłym roku budżetowym w ramach limitów wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne na lata 2006 – 2008 dla powiatu oraz limitów wydatków na planowane remonty. Zarząd wskazał na potrzebę skonsultowania i skorygowania przedstawionych propozycji z udziałem dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach oraz naczelnika Wydziału Rozwoju Regionalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, celem ustalenia i uwzględnienia propozycji zadań inwestycyjnych w projekcie budżetu powiatu na 2006 rok. 

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 14 listopada 2005 roku. 

Po rozpatrzeniu wniosku z-cy naczelnika Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, mając na uwadze wcześniejsze umocowanie pani Elżbiety Żuchowicz do realizacji stosownej uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania Zarządu Powiatu we Włocławku w toczącym się przed Wojewodą Kujawsko-Pomorskim postępowaniu administracyjnym, zarząd przyjął informację z przebiegu ww. postępowania administracyjnego w sprawie wydania decyzji stwierdzającej nabycie przez Skarb Państwa działek przeznaczonych pod budowę obwodnicy Miasta Kowala. 

Zarząd powiatu na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami podjął uchwałę nr 465/05 w sprawie wyrażenia zgody na czasowe udostępnienie działek położonych                       w Kowalu, oznaczonych numerami 1340/1 i 1340/3 w celu realizacji urządzeń melioracyjnych związanych        z odwodnieniem budowanej obwodnicy Miasta Kowal. 
Uwzględniając wniosek Skarbnika Powiatu oraz realizując zapisy uchwały rady powiatu w sprawie ustalenia kalendarium, opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2006, zarząd podjął uchwałę nr 466/05 w sprawie przyjęcia projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok, przyjmując jednocześnie projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok, odpowiednio wraz z uzasadnieniem, załącznikami oraz częścią opisową. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższych materiałów Przewodniczącemu Rady. 

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 23 listopada 2005 roku. 

Na wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2005 roku, jak również projekt uchwały zarządu w sprawie określenia sposobu wykonania ww. uchwały rady, który to uchwała zostanie ostatecznie podjęta przez zarząd powiatu, bezpośrednio po podjęciu przez radę wskazanej uchwały. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 

Uwzględniając wniosek Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, zarząd przyjął informację dotyczącą efektywności programów specjalnych w walce z bezrobociem w Powiecie Włocławskim, który to materiał przygotowany został zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów  na 2005 rok. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 

Zarząd powiatu, na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, przyjął przedłożoną przez kierownika Powiatowego Biura we Włocławku ARiMR, informację o stopniu realizacji dopłat bezpośrednich dla rolników w 2004 roku oraz możliwości wykorzystania                       w 2004 roku przez rolników funduszy unijnych, który to materiał przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na 2005 rok. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 

Zarząd przyjął przedstawiony przez dyrektora PZD projekt porozumienia pomiędzy Powiatem Włocławskim a jednostkami samorządu terytorialnego w sprawie realizacji i finansowania zadania pn. „zimowe utrzymanie dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym               2005-2006”, upoważniając tym samym do podpisania porozumień w imieniu zarządu Starostę Włocławskiego oraz Wicestarostę przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu. Przyjmując treść porozumienia, którego realizacja wkraczać będzie w 2006 rok, tworząc, z chwilą ich podpisania zobowiązania finansowe powiatu wobec gmin, z którymi porozumienia te będą zawarte, zarząd dostrzegł potrzebę niezwłocznego uregulowania tego problemu przez radę powiatu. Zarząd zobowiązał więc skarbnika powiatu do niezwłocznego przygotowania odpowiedniego projektu uchwały rady powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2005/2006, w którym problem przyszłych zobowiązań zostałby uregulowany.   

Na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę rady w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu na 2005 rok w zakresie wykreślenia z planu  pracy  rady na rok  2005  w IV kwartale  2005 roku  punktu 2 o treści „ Rozpatrzenie  informacji  z realizacji  Programu  ochrony środowiska z planem  gospodarki  odpadami  Powiatu  Włocławskiego na lata 2004-2011 przyjętego uchwałą Rady Powiatu we Włocławku Nr XII/137/03 z dnia 30 grudnia 2003r.”. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 

Po rozpatrzeniu wniosku skarbnika oraz wniosków dyrektorów powiatowych jednostek organizacyjnych w sprawie dokonania zmian w budżetach tych jednostek na 2005 rok oraz decyzji Wojewody Kujawsko – Pomorskiego w sprawie dokonania zmiany w planie dotacji Powiatu Włocławskiego na 2005 rok, zarząd podjął uchwałę nr 467/05 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok.
Zarząd przyjął również przedstawioną przez skarbnika informację z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu Włocławskiego za III kwartały 2005 roku, który to materiał przygotowany został zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów na 2005 rok. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 

Na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami zarząd podjął uchwałę nr 468/05 w sprawie zorganizowania przetargu na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego, położonej w miejscowości Izbica Kujawska przy ul. Piłsudskiego 31, ustalenia ceny wywoławczej, wadium i wyznaczenia członków komisji. 
Załącznik nr 2

do uchwały nr XXXVI/400/05

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 7 grudnia 2005 roku
Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu 

za okres od dnia 30 listopada 2005  roku do dnia sesji.

Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 30 listopada 2005  roku. 

Na wniosek skarbnika, zarząd odstąpił od rozpatrzenia projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2005/2006, uwzględniając tym samym, zaproponowane przez skarbnika, uregulowanie powyższej kwestii w stosownej uchwale budżetowej.  
Z uwagi na pismo pana Stanisława Andrzeja Studzińskiego dotyczące złożenia rezygnacji z powierzonego stanowiska dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim z dniem 30 listopada 2005 roku, zarząd powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Starosty Włocławskiego podjął uchwałę nr 469/05 w sprawie odwołania pana Stanisława Andrzeja Studzińskiego Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim i rozwiązania stosunku pracy na mocy porozumienia stron.

W konsekwencji powyższej decyzji zarząd podjął kolejną uchwałę nr 470/05 w sprawie zatrudnienia pana Marcina Lewandowskiego na stanowisku pełniącego obowiązki Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. 

Uwzględniając wniosek dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu zarząd przyjął informację dotyczącą działalności Środowiskowego Domu Samopomocy, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na 2005 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 

Na wniosek Powiatowego Centrum Pomocy rodzinie we Włocławku, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005-2015. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. Przyjęto również projekt uchwały zarządu w sprawie określenia sposobu wykonania ww. uchwały rady, która to uchwała zostanie ostatecznie podjęta przez zarząd powiatu, bezpośrednio po podjęciu przez radę wskazanej uchwały. 

Zarząd powiatu, na wniosek dyrektora Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu, wstępnie rozpatrzył informację w sprawie dochodzenia do standardów opieki i wychowania w placówce, który to materiał przygotowany został zgodnie z planem pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na 2005 rok. Zarząd wskazał na konieczność niezwłocznego uzupełnienia informacji w oparciu o uwagi zgłoszone w trakcie dyskusji, w szczególności w zakresie doprecyzowania i wskazania zadań, jakie zostały dotychczas w placówce zrealizowane w ramach wymaganych standardów oraz jakie pozostały do zrealizowania wraz ze wskazaniem kosztów, jakie te zadania będą generowały. Wobec powyższego zarząd zobowiązał wnioskodawcę do niezwłocznego przedstawienia skorygowanej informacji. 

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej od Wojewody Kujawsko – Pomorskiego. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. Zarząd wstępnie przyjął również projekt uchwały zarządu powiatu określającej sposób wykonania                     ww. uchwały rady i  jednocześnie zobowiązał wnioskodawcę do uzyskania pinii prawnej do projektu uchwały oraz do uzupełnienia go o niezbędne uzasadnienie i przedłożenia skorygowanego projektu na posiedzenie zarządu, bezpośrednio po podjęciu przez radę powiatu stosownej uchwały. 

Uwzględniając wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia „Karty współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi”. Zarząd przyjął również projekt uchwały zarządu w sprawie określenia sposobu wykonania ww. uchwały rady, która to uchwała zostanie ostatecznie podjęta przez zarząd, bezpośrednio po podjęciu przez radę wskazanej uchwały. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 

Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 27 października 2005 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1 stanowiącym sprawozdanie zarządu w okresie od dnia 27 października 2005 roku do dnia 29 listopada 2005 roku. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przedłożenia Radzie Powiatu w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 30 listopada 2005 roku do dnia sesji, stanowiące załącznik nr 2 do   ww. uchwały. Zarząd upoważnił również Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego projektu Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami zarząd powiatu podjął uchwałę nr 471/05 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokali mieszkalnych znajdujących się w budynku stanowiącym własność Powiatu Włocławskiego, położonym w miejscowości Lubraniec Parcele.

Po rozpatrzeniu wniosku skarbnika, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady.

Na zakończenie posiedzenia, zarząd powiatu podjął  uchwałę nr 472/05 w sprawie wyrażenia zgody na podpisanie Porozumienia pomiędzy Województwem Kujawsko – Pomorskim a Powiatem Włocławskim w sprawie przyznania stypendiów dla uczniów dziennych liceów i techników.

Szóste posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 6 grudnia 2005  roku. 

Na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach zarząd powiatu podjął następujące uchwały:

· nr 473/05 w sprawie odstąpienia od porozumienia zawartego w dniu 22 lutego 2005 roku dotyczącego realizacji i finansowania inwestycji pn.: „Budowa ścieżki rowerowej wraz z infrastrukturą towarzyszącą w m. Nowa Wieś, gm. Włocławek”;

· nr 474/05 w sprawie wystąpienia do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego w sprawie wniosku o stwierdzenie nabycia przez Powiat Włocławski za odszkodowaniem gruntów zajętych pod drogi publiczne. Podejmując uchwałę nr 474/05 zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do podpisania stosownego wniosku do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego. 

Zarząd Powiatu, przyjął również informację w sprawie przygotowania Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku do zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie 2005/2006, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku na 2005 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady.

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, zarząd wstępnie przeanalizował projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata  2004-2006”, dostrzegając jednocześnie potrzebę kontynuowania powyższej tematyki na najbliższym posiedzeniu.  
Uwzględniając wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd przyjął informację dotyczącą realizacji programu „Bezpieczna szkoła” w szkołach prowadzonych przez Powiat Włocławski w roku szkolnym 2004/2005 oraz z realizacji zadań wynikających z Rozporządzenia MENiS z dnia 31 grudnia 2002 roku w sprawie bezpieczeństwa i higieny w publicznych i niepublicznych szkołach i placówkach, aprobując tym samym zawarte w informacji wnioski sformułowane przez wydział i wskazał na potrzebę poszerzenia tego katalogu o kolejny wniosek, a mianowicie – dążenie do poprawy jakości szkolnych sprawozdań z realizacji programu. Zarząd zobowiązał jednocześnie wnioskodawcę do przedstawienia zarządowi w najbliższym czasie informacji w zakresie wyjaśnień dyrektorów szkół prowadzonych przez Powiat Włocławski dotyczących przestrzegania zapisów ww. rozporządzenia. 

Zarząd Powiatu na wniosek skarbnika przyjął informację Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok.

W sprawach różnych zarząd przyjął do wiadomości informację dotyczącą ilościowego zestawienia I i II kadencji w zakresie odbytych posiedzeń i podjętych uchwał. Otóż podczas I kadencji zarząd powiatu podjął 245 uchwał na 174 posiedzeniach, natomiast w czasie II kadencji, włącznie do dnia 6 grudnia 2005 roku, zarząd podjął 474 uchwały na 170 posiedzeniach. 
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