Załącznik 

Ddo uchwały

 Nr XXXV/403/10

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 9 listopada 2010 roku
Informacja Starosty Włocławskiego o analizie oświadczeń majątkowych dotyczących 2009 r. złożonych przez osoby zobowiązane do tego ustawą z 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym.
Przedkładana Radzie Powiatu niniejsza informacja stanowi wykonanie przez Starostę obowiązku określonego w art. 25 c ust. 12 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1593 z późń.zm.) polegającego na przedstawieniu w terminie do 30 października każdego roku  Radzie Powiatu informacji o:

1. osobach, które nie złożyły oświadczenia majątkowego lub złożyły je po terminie

2. nieprawidłowościach stwierdzonych w analizowanych oświadczeniach majątkowych wraz z ich opisem  i wskazaniem osób, które złożyły nieprawidłowe oświadczenia

3. działaniach  podjętych w związku z nieprawidłowościami stwierdzonymi w analizowanych oświadczeniach majątkowych.

  Obowiązek składania Staroście oświadczeń majątkowych wynika z zapisu art.25c ust.5 ustawy o samorządzie powiatowym i obejmuje:

1. członków Zarządu Powiatu

2. sekretarza powiatu

3. skarbnika powiatu

4. kierowników jednostek organizacyjnych powiatu

5. osoby zarządzające i członka organu  zarządzającego powiatową osobą prawną

6. osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu Starosty.

Oświadczenie majątkowe powinno być wypełnione zgodnie z  kryteriami szczegółowo opisanymi w części tytułowej  oświadczenia. 

Oświadczenia majątkowe  składane Staroście badano czy:

1. złożone zostały wraz z kopią PIT

2. podane w oświadczeniach dane są zgodne z prawdą

3. każda z rubryk została wypełniona w sposób właściwy (czy zachowano formułę „nie dotyczy”)

4. została wyraźnie określona  przynależność  poszczególnych składników  majątkowych, dochodów i zobowiązań, do majątku  odrębnego lub majątku wspólnego małżonków.

  Obowiązek złożenia Staroście oświadczeń majątkowych  za 2009 r. ( rocznych) dotyczył 52 osób. Wszystkie oświadczenia majątkowe złożone zostały w wymaganym terminie. 

  Obowiązek złożenia  oświadczeń majątkowych w trakcie  2009 r. dotyczył osób  wymienionych w art.  25 c ust. 5 ustawy o samorządzie powiatowym. 

   Oświadczenia majątkowe przekazane zostały do Urzędu Skarbowego we Włocławku.

W 2009 r. wystąpił 1 przypadek niezłożenia oświadczenia majątkowego w związku z powołaniem na stanowisko kierownika jednostki organizacyjnej powiatu.  Dotyczyło to Pana Macieja Zielińskiego – Dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla dorosłych w Kowalu. Pan Maciej Zieliński oświadczenie majątkowe w złożone w związku z powołaniem na stanowisko dyrektora szkoły złożył po terminie. Zgodnie z uchwałą Zarządu Powiatu nr 385 z dnia 31 sierpnia 2009 r. Pan Maciej Zieliński został z dniem 1 września  2009 r. powołany na stanowisko dyrektora szkoły. Zatem w terminie 30 dni licząc od daty powołania tj. do dnia 30 września 2009 r.  dyrektor LO dla Dorosłych w Kowalu był zobowiązany do złożenia oświadczenia majątkowego.  Sprawą tą zajmował się Zarząd i Rada Powiatu we Włocławku oraz Wojewoda Kujawsko-Pomorski.  Sprawa ta została wyjaśniona i zakończona.   

Po dokonaniu  analizy złożonych oświadczeń majątkowych  stwierdzono nieprawidłowości u niżej wymienionych osób:

Kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu

Jabłoński Piotr -  w części A, rubryka II pkt. 1 nie określono przynależności majątkowej domu, w pkt 4 nie podano danych  dotyczących działki , na której znajduje się dom wymieniony w pkt 1, qw rubryce VIII  i  w rubryce IX  nie określono przynależności majątkowej mienia ruchomego.

Kitrys Krzysztof – Dyrektor Poradni Psychogiczno-Pedagogicznej w Lubrańcu, w rubryce VIII nie oznaczono przynależności majątkowej

Kobiela Jan – Dyrektor w Zespołu Szkół w Lubrańcu. W części A. w rubrykach I – zasoby pieniężne, nie określono przynależności majątkowej.

 Kuklak Barbara     - dyrektor  Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu. W oświadczeniu majątkowym  w części A rubryka I nie określono przynależności  majątkowej zgromadzonych zasobów pieniężnych, w rubryce VIII i IX  nie określono przynależności majątkowej dochodu i mienia ruchomego.

Lewandowski Marcin  - Dyrektor Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. W części A w rubryce II pkt. 2 nie określono przynależności majątkowej mieszkania..

Rosiak Jadwiga – Dyrektor DPS w Kowalu. Nie określono przynależności zasobów pieniężnych rubryka I  i mienia ruchomego – rubryka IX.

Stalmirski Jan – Naczelnik Wydziały Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa – nie określono przynależności majątkowej domu (rubryka II pkt.1), dochodu (rubryka VIII), 

Wilińska Grażyna – Dyrektor ZS w Chodczu. W rubryce II.pkt. 4  nie podano danych dotyczących działki, na której znajduje się dom wymieniony w pkt. 1.

Wiśniewski Tadeusz – Dyrektor PZD. Nie określono przynależności majątkowej zasobów pieniężnych (rubryka I) oraz dochodów (rubryka VIII) nie podano tytułu prawnego do nieruchomości, nie podano powierzchni działki. 

Jadwiga Rosiak – Kaczmarek – dyrektor  Domu Pomocy Społecznej w Kowalu. W części A rubryka I nie podano przynależności majątkowej zgromadzonych  zasobów pieniężnych.

Pracownicy Starostwa Powiatowego i innych jednostek posiadający upoważnienie Starosty Włocławskiego do wydawania w jego imieniu decyzji administrcyjnych.

Brzozowska Wanda – inspektor powiatowy PUP. W części A nie określono przynależności majątkowej zasobów pieniężnych.

Gańczak Aneta- inspektor powiatowy PUP.  W rubryce I nie określono przynależności majątkowej zasobów pieniężnych.

Sarniak Alicja – inspektor powiatowy PUP. Nie podano nazwiska rodowego, W rubryce II pkt.2 nie określono przynależności majątkowej mieszkania, w pkt. 4 brak oznaczenia nieruchomości.

Wojciechowska Patrycja – nie została określona przynależności majątkowe dochodów wymienionych w rubryce VIII.

Po analizie  oświadczeń majątkowych stwierdzono powtarzające się nieprawidłowości tj:

- w części A, rubryka I nie określano przynależności majątkowej zgromadzonych zasobów  pieniężnych, 

· w części A rubryka II, pkt 4 nie podawano danych dotyczących działek zabudowanych budynkami mieszkalnymi i w konsekwencji tego nie podawano ich wartości oraz w części B oświadczenia nie podano miejsca położenia tych nieruchomości

· wystąpiło kilka przypadków zamieszczenia danych dotyczących składników majątkowych stanowiących majątek odrębny współmałżonka, 

    Należy podkreślić, że w porównaniu do oświadczeń majątkowych złożonych za 2008 r. zmniejszyła się ilość osób oraz błędów popełnionych  w składanych  oświadczeniach.

   W analizowanych oświadczenia majątkowych (pomimo wcześniej opisanych uchybień) nie dopatrzono się podstaw tj. podania nieprawdy lub zatajenia prawdy, do wystąpienie do Dyrektora Urzędu Kontroli Skarbowej z wnioskiem o kontrolę oświadczenia majątkowego.

  Jawne informacje zawarte w oświadczeniach majątkowych są udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej  www.bip.powiat.wloclawski.pl, o którym mowa w ustawie z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz.U. Nr 112, poz. 1198 z późń.zm.)      
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