Załącznik nr 1

do uchwały nr XXXVII/408/05

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 30 grudnia 2005 roku

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 7 grudnia 2005  roku do dnia 21 grudnia 2005 roku.

W tym okresie odbyły się kolejno posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku w następujących terminach:

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 7 grudnia 2005 roku. 

Zarząd powiatu podjął uchwałę nr 475/05 określającą sposób wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XXXVI/403/05 w sprawie przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej od Wojewody Kujawsko – Pomorskiego, upoważniając jednocześnie Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania Porozumienia na realizację zadania z zakresu administracji rządowej pn. „Europejska Debata Publiczna”, przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu. 

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 14 grudnia 2005 roku. 

Zarząd powiatu wstępnie rozpatrzył propozycję nowego regulaminu organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach i jednocześnie zobowiązał dyrektora jednostki do skorygowania przedłożonego materiału na jedno z najbliższych posiedzeń w oparciu o zgłoszone w trakcie dyskusji uwagi i wnioski we wskazanym zakresie.

Na wniosek dyrektora Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu zarząd powiatu przyjął uzupełnioną informację w sprawie dochodzenia do standardów opieki i wychowania w placówce, który to materiał przygotowany został zgodnie z planem pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na 2005 rok. Zarząd zobowiązał jednocześnie Starostę do przekazania informacji Przewodniczącemu Rady. 

Zarząd wstępnie rozpatrzył propozycję dokonania zmian w treści regulaminu organizacyjnego Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu. Zarząd wskazał na konieczność ponownego przeanalizowania proponowanych zmian w oparciu o zapisy stosownego Rozporządzenia Ministra Polityki Społecznej w sprawie placówek opiekuńczo – wychowawczych, celem przedłożenia zarządowi na jedno z najbliższych posiedzeń. 

Uwzględniając wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, zarząd przyjął projekt aneksu do porozumienia zawartego w dniu 16 sierpnia 2005 roku w sprawie realizacji i finansowani remontu pn. „Profilowanie i powierzchniowe utrwalenie nawierzchni wraz ze ścinką poboczy na drodze powiatowej nr 2626 Kazimierzewo – Jaranowo w miej. Sarnówka i Kolonia Ustrońska na odcinku nr 1 o dł. 2100 mb i na odcinku nr 2 o dł. 250 mb”, zawartego pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą Lubanie. Zarząd upoważnił tym samym do podpisania aneksu Starostę Włocławskiego i Wicestarostę przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu. 

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”. Zarząd zobowiązał jednocześnie Starostę do przekazania projektu Przewodniczącemu Rady. 

Zarząd przyjął również informację dotyczącą realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych za III kwartały 2005 roku, który to materiał przygotowany został zgodnie z planem pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej na 2005 rok. Zarząd zobowiązał jednocześnie Starostę do przekazania informacji Przewodniczącemu Rady. 

Na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej zarząd przyjął do wiadomości zawiadomienie Burmistrza Miasta Kowal o podjęciu przez Radę Miejską w Kowalu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, przyjmując tym samym projekt wystąpienia do Burmistrza Miasta Kowal i upoważniając Starostę do jego podpisania.  

Zarząd przyjął również do wiadomości zawiadomienie Wójta Gminy Choceń z dnia 14 listopada 2005 roku o przystąpieniu do sporządzenia planów miejscowych dla miejscowości wymienionych w załączonej do pisma uchwale Rady Gminy Choceń w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego Gminy Choceń, dla terenów w miejscowościach Choceń i Borzymowie, przyjmując tym samym projekt wystąpienia do Wójta Gminy Choceń i upoważniając Starostę do jego podpisania.  

Uwzględniając wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej dotyczący wniosku Wójta Gminy Choceń w sprawie uzgodnienia projektu planu miejscowego dla terenów zaznaczonych na załącznikach graficznych przedstawionych we wcześniejszym terminie zarządowi powiatu, zarząd postanowił uzgodnić projekt planu miejscowego dla wnioskowanych przez Wójta Gminy Choceń terenów, upoważniając tym samym Starostę do podpisania stosownego postanowienia. 

Po rozpatrzeniu wniosków Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd podjął następujące uchwały:

· nr 476/05 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia planu dofinansowania w 2005 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski;

· nr 477/05 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów z przeznaczeniem na wyrównywanie szans edukacyjnych dla studentów w roku akademickim 2005/2006, zameldowanych na pobyt stały na terenie Powiatu Włocławskiego i Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów z przeznaczeniem na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości, dla których organem prowadzącym i dotującym jest Powiat Włocławski. 

Zarząd przyjął również informację dotyczącą realizacji przez dyrektorów szkół, zadań wynikających z Rozporządzenia MENiS z dnia 31 grudnia 2002 roku w sprawie bezpieczeństwa i higieny w publicznych i niepublicznych szkołach i placówkach.

Na wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu zarząd przyjął informację o planowanych zadaniach rzeczowych dla szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski na rok szkolny 2006/2007, potwierdzając zasadę, że nie otwiera się oddziału przy liczbie kandydatów mniejszej niż 30. Zarząd wskazał jednocześnie, aby dyrektorzy dokonujący naboru informowali uczniów i rodziców, iż oddział będzie otwarty dopiero gdy zostanie osiągnięta liczba 30 uczniów. W szczególnie uzasadnionych przypadkach dyrektorzy mogą zwrócić się do zarządu o rozważenie możliwości otwarcia dodatkowego oddziału, w czasie jednak poprzedzającym zakończenie rekrutacji. Zarząd upoważnił Starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady, celem przedłożenia resortowej komisji. 

Uwzględniając kolejny wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu zarząd wstępnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagrodzenia zasadniczego, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i jego wypłacania. Zarząd zobowiązał jednocześnie Wydział Edukacji oraz Wydział Budżetowo – Finansowy do niezwłocznego dokonania korekty wskazanych w załączniku do projektu uchwały wysokości stawek wynagrodzenia zasadniczego w porozumieniu z głównymi księgowymi poszczególnych szkół i placówek. Po dokonaniu niezbędnych uzgodnień zarząd zobowiązał wnioskodawcę do przekazania do uzgodnienia powyższego materiału związkom zawodowym. 

Na wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego Zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Programu Współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2006 rok. Zarząd zobowiązał jednocześnie Starostę do przekazania projektu Przewodniczącemu Rady. Przyjęto również projekt uchwały zarządu w sprawie określenia sposobu wykonania ww. uchwały rady, która to uchwała zostanie ostatecznie podjęta przez zarząd powiatu, bezpośrednio po podjęciu przez radę wskazanej uchwały.  

Załącznik nr 2

do uchwały nr XXXVII/408/05
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 30 grudnia 2005 roku

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu 

za okres od dnia 22 grudnia 2005  roku do dnia sesji.

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 22 grudnia 2005  roku. 

Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagrodzenia zasadniczego, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i jego wypłacania. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Zarząd, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, podjął uchwałę nr 478/05 zmieniającą uchwałę Zarządu Powiatu w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku podjętej w dniu 16 lutego 2005 roku. Zarząd przyjął jednocześnie treść aneksu do porozumienia z dnia 17 lutego br. w sprawie współfinansowania teoretycznego dokształcania zawodowego młodocianych pracowników – uczniów klas wielozawodowych w Centrum Doskonalenia i Edukacji we Włocławku, upoważniając tym samym Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania aneksu przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu.  

Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 479/05 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych  w 2005 roku oraz uchwałę nr 480/05 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia „Karty współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi”. 

Zarząd Powiatu przyjął również projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 7 grudnia 2005 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1 stanowiącym sprawozdanie zarządu w okresie od dnia 7 grudnia 2005 roku do dnia 21 grudnia 2005 roku, upoważniając jednocześnie Starostę Włocławskiego do przedłożenia Radzie Powiatu w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 22 grudnia 2005 roku do dnia sesji, stanowiące załącznik nr 2 do ww. uchwały. Zarząd upoważnił Starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Kontynuując tematykę z poprzedniego posiedzenia, zarząd podjął uchwałę nr 481/05 w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach.

Uwzględniając wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, zarząd podjął uchwałę nr 482/05 w sprawie wystąpienia do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego z wnioskiem o wydanie decyzji stwierdzających nabycie przez Powiat Włocławski za odszkodowaniem gruntów zajętych pod drogi publiczne. Podejmując ww. uchwałę zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do podpisania stosownego wniosku do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego.  

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, zarząd przyjął informację w sprawie realizacji programu „Przejrzysta Polska”. Zarząd uznał również za wskazane umieszczenie tego rodzaju informacji na podmiotowej stronie internetowej Powiatu Włocławskiego, celem przekazania do publicznej wiadomości jak również podjęcie działań informacyjnych w środkach masowego przekazu. 

Po rozpatrzeniu, na wniosek skarbnika, wniosków dyrektorów powiatowych jednostek organizacyjnych w sprawie dokonania zmian w budżetach tych jednostek na 2005 rok, zarząd podjął uchwałę nr 483/05 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok.

Na wniosek skarbnika zarząd rozpatrzył kolejne wnioski dyrektorów powiatowych jednostek organizacyjnych dotyczących zmiany w planach budżetów tych jednostek, przyjmując tym samym projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania powyższego materiału wraz z autopoprawką do Przewodniczącego Rady Powiatu. 

Uwzględniając wniosek skarbnika, zarząd podjął uchwałę nr 484/05 zmieniającą uchwałę Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok, przyjmują tym samym  autopoprawkę stanowiącą załącznik do uchwały. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania powyższego materiału wraz z autopoprawką do Przewodniczącego Rady Powiatu. 

Zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustanowienia zabezpieczenia prawidłowego wykonania umów na realizację projektów ze środków Europejskiego Funduszu rozwoju Regionalnego w ramach Priorytetu 1 – Rozbudowa i modernizacja infrastruktury służącej wzmacnianiu konkurencyjności regionów i Priorytetu 3 – Rozwój lokalny (z wyłączeniem Działania 3.4 Mikroprzedsiębiorstwa) Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego 2004-2006. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania powyższego materiału do Przewodniczącego Rady Powiatu. Zarząd zobowiązał także Skarbnika Powiatu do przygotowania projektu uchwały Zarządu Powiatu określającej sposób wykonania ww. uchwały Rady Powiatu i przedłożenia go na posiedzenie zarządu, bezpośrednio po podjęciu przez radę tej uchwały.  

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 28 grudnia 2005  roku. 

Na wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku zarząd przyjął projekt aneksu do umowy z dnia 05.09.2001r. w sprawie prowadzenia i finansowania domu pomocy społecznej, upoważniając tym samym Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania aneksu przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu.  

Uwzględniając wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku, zarząd wstępnie rozpatrzył projekt porozumienia pomiędzy Powiatem Włocławskim  a Gminą Włocławek w sprawie odstąpienia od porozumienia zawartego w dniu 22 lutego 2005 roku dotyczącego realizacji i finansowania inwestycji pn.: „Budowa ścieżki rowerowej wraz z infrastrukturą towarzyszącą w m. Nowa Wieś Gmina Włocławek”. Zarząd upoważnił jednocześnie dyrektora PZD oraz skarbnika do podjęcia rozmów z przedstawicielami Gminy Włocławek, celem sporządzenia i podpisania protokołu uzgodnień w zakresie szczegółowych rozliczeń poniesionych kosztów związanych z ww. zadaniem.  

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd wstępnie zaakceptował projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie przyjęcia planu dofinansowania w 2006 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych oraz opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski. Zarząd zobowiązał jednoczenie wnioskodawcę do ponownego przedłożenia projektu na posiedzenie zarządu po uchwaleniu budżetu powiatu na 2006 rok. 

Na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami zarząd przyjął informację w sprawie spotkania z najemcami lokali mieszkalnych wchodzących w skład nieruchomości położonej w Lubrańcu przy ul. Kościuszki 14.  
Zarząd, na wniosek skarbnika przyjął autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

1
4

