Załącznik nr 1

do uchwały nr XXXVIII/421/06
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 15 lutego 2006 roku

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 
 od dnia 30 grudnia 2005  roku do dnia 31 stycznia 2006 roku.

W tym okresie odbyły się kolejno posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku w następujących terminach:

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 30  grudnia 2005 roku. 
Na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku zarząd powiatu podjął uchwałę nr 485/05 w sprawie wystąpienia do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego z wnioskiem o wydanie decyzji stwierdzających nabycie przez Powiat Włocławski za odszkodowaniem gruntów zajętych pod drogi publiczne, upoważniając jednocześnie Starostę Włocławskiego do podpisania stosownego wniosku do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego.  

Uwzględniając wniosek Skarbnika Powiatu zarząd podjął uchwałę nr 486/05 zmieniającą uchwałę Zarządu Powiatu w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetowych na 2005 rok. 

Po rozpatrzeniu na wniosek Skarbnika Powiatu wniosków dyrektorów powiatowych jednostek organizacyjnych dotyczących zmiany w planach budżetów tych jednostek, zarząd podjął uchwałę nr 487/05 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok.
Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 11 stycznia 2006  roku. 

Zarząd Powiatu uwzględnił przedłożone przez dyrektora ZS w Kowalu pismo z dnia 6 stycznia br. w sprawie wycofania wniosku do zarządu z dnia 14 grudnia 2005 roku w sprawie przyjęcia samochodu Ford Transit od Rady Rodziców przy Zespole Szkół w Kowalu. Jednocześnie Zarząd Powiatu z udziałem zaproszonych gości w osobach Przewodniczącej Rady Rodziców przy ZS w Kowalu oraz Radnych Powiatu Włocławskiego: pana Piotra Grudzińskiego oraz pana Piotra Zbonikowskiego, wysłuchał przedstawioną przez dyrektora ZS w Kowalu  informację w powyższej sprawie, decydując o jej przyjęciu. Zarząd, uwzględniając głosy podniesione w dyskusji, wyraził deklarację woli dalszego wspierania działań Rady Rodziców jak i dyrektora ZS w Kowalu oraz zdecydował, iż na jednym z najbliższych posiedzeń, rozpatrzy możliwość pomocy szkole w zakresie samochodu do przewozu osób, podkreślając, iż takie możliwości dostrzega. 

Zarząd Powiatu podjął następujące uchwały:

· nr 488/06 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2006 rok;

· nr 489/06 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie uchwalenia  Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005 – 2015.   

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd podjął następujące uchwały:

· nr 490/06 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok;
· nr 491/06 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczącej ustanowienia zabezpieczenia prawidłowego wykonania umów na realizację projektów ze środków Europejskiego Funduszu rozwoju Regionalnego w ramach Priorytetu 1 – Rozbudowa i modernizacja infrastruktury służącej wzmacnianiu konkurencyjności regionów i Priorytetu 3 –Rozwój lokalny (z wyłączeniem Działania 3.4 Mikroprzedsiębiorstwa) Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego 2004-2006;
· nr 492/06 w sprawie układu wykonawczego budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. 
Ponownie rozpatrując wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, uwzględniając jednocześnie opinię Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej, zarząd ostatecznie przyjął przedłożone zadania rzeczowe dla szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski na rok szkolny 2006/2007, potwierdzając tym samym wnioski wyrażone w powyższej kwestii na posiedzeniu w dniu 14 grudnia 2005 roku. 

Na wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd podjął uchwałę nr 493/06 w sprawie przyjęcia planu dofinansowania w 2006 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych oraz opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski. 

Po rozpatrzeniu kolejnego wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu zarząd podjął uchwałę nr 494/06 w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym.
Na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, zarząd podjął uchwałę nr 495/06 w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym.
Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 18 stycznia 2006  roku. 

Zarząd powiatu podjął uchwałę nr 496/06 w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o awans zawodowy na stopień nauczyciela mianowanego.

Na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, zarząd podjął następujące uchwały: 
· nr  497/06 w sprawie przyjęcia od Skarbu Państwa darowizny udziału w nieruchomości położonej we Włocławku przy ul. Wysokiej 2, upoważniając tym samym Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania protokołu uzgodnień w sprawie darowania ww. udziału;
· nr 498/06 w sprawie wyrażenia zgody na budowę wewnętrznej instalacji gazu w budynku Gimnazjum w Izbicy Kujawskiej przy ul. Nowomiejskiej 3. 
 Zarząd Powiatu podzielił wniosek dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie w sprawie przekazania samochodu marki Ford Transit i uznał, że samochód ten należy zagospodarować w jednej z jednostek organizacyjnych powiatu. Wobec działań podejmowanych, m.in. przez dyrektora ZS w Kowalu w zakresie pozyskania samochodu, zarząd postanowił zwrócić się do dyrektora ZS w Kowalu z ofertą zagospodarowania ww. pojazdu. 

Na wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd podjął uchwałę nr  499/06 w sprawie upoważnienia do działania w imieniu Zarządu Powiatu.

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 25 stycznia 2006  roku. 

Zarząd powiatu, wstępnie rozpatrzył przedstawiony przez dyrektora PUP projekt Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, zobowiązując jednocześnie wnioskodawcę do uzupełnienia projektu o wnioski i uwagi zgłoszone w trakcie dyskusji, celem ponownego rozpatrzenia skorygowanego materiału na najbliższym posiedzeniu. 

Na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami zarząd podjął uchwałę nr 500/06 w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wyniku pierwszego przetargu na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego. 
Uwzględniając wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, zarząd zapoznał się z ofertą TV Kujawy w sprawie realizacji dla Powiatu Włocławskiego audycji związanych z promowaniem powiatu w ramach stałego cyklu – programy samorządowe. Zarząd przyjął ofertę TV Kujawy w ramach realizacji cyklu audycji informacyjno – promocyjnych pod nazwą „Echo Powiatu” w cenie 800,00 zł + VAT, zobowiązując jednocześnie wnioskodawcę do niezwłocznego podjęcia rozmów  z TV Kujawy w powyższej kwestii, ze wskazaniem, iż w okresie wakacyjnym /miesiące lipiec – sierpień br./ audycje nie będą realizowane. Zarząd zobowiązał również naczelnika wydziału do podjęcia negocjacji w zakresie ewentualnej realizacji filmu promującego Powiat Włocławski na bazie dotychczas powstałych audycji, do których to powiat posiada prawa autorskie.  

Po rozpatrzeniu wniosku dyrektora ZS w Kowalu, zarząd podjął uchwałę nr 501/06 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż rzeczy ruchomych stanowiących własność Powiatu Włocławskiego.  
Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd podjął uchwałę nr 502/06 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. 

Uwzględniając wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd podjął uchwałę nr 503/06 w sprawie zatwierdzenia wyrażonej przez Starostę Włocławskiego zgody na zawieszenie zajęć w niektórych szkołach, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski. 

Zarząd powiatu wskazał na potrzebę dokonania wstępnej analizy przebiegu „akcji zima” na terenie Powiatu Włocławskiego. Wobec powyższego podniesiono konieczność wystąpienia do dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach o przygotowanie informacji w powyższym zakresie, celem przedłożenia na jedno z najbliższych posiedzeń zarządu.  

Załącznik nr 2

do uchwały nr XXXVIII/421/06

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 15 lutego 2006 roku

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu 

za okres od dnia 1 lutego 2006  roku do dnia sesji.

Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 1 lutego 2006  roku. 

Na wniosek Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, zarząd powiatu podjął uchwałę nr 504/06 w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.

Zgodnie z wcześniejszą dyspozycją, zarząd rozpatrzył informację Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z dotychczasowej realizacji zadań w zakresie zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie zimowym 2005/2006. Przyjmując powyższą informację, podkreślając jednocześnie wagę omawianej tematyki, zarząd wskazał na konieczność przedłożenia kolejnej informacji w powyższym zakresie w terminie do końca lutego br. 

Po rozpatrzeniu wniosku skarbnika, zarząd podjął uchwałę nr 505/06 w sprawie zatwierdzenia rozliczenia dotacji przekazanej w 2005 roku dla Domu Pomocy Społecznej dla Dorosłych w Izbicy Kujawskiej prowadzonego przez Zgromadzenie Małe Dzieło Boskiej Opatrzności - Orioniści.

Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 30 grudnia 2005 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1 stanowiącym sprawozdanie zarządu w okresie od dnia 30 grudnia 2005 roku do dnia 31 stycznia 2006 roku. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przedłożenia Radzie Powiatu w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 1 lutego 2006 roku do dnia sesji, stanowiące załącznik nr 2 do ww. uchwały. Zarząd upoważnił również Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Zarząd powiatu podjął uchwałę nr 506/06 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż rzeczy ruchomych stanowiących własność Powiatu Włocławskiego.  

Szóste posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 8 lutego2006  roku. 

Zarząd powiatu pozytywnie zaopiniował przedłożony przez dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie SPZPS, wskazując jednocześnie na potrzebę wprowadzenia w ww. projekcie zmian wskazanych w trakcie dyskusji. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. Jednocześnie zarząd zobowiązał dyrektora SPZPS do przygotowania i przedłożenia Przewodniczącemu Rady Powiatu, do dnia sesji, nowego projektu uchwały Rady Powiatu uwzględniającego sugestie zarządu.  

Po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, zarząd przyjął projekt aneksu do umowy z dnia 05.09.2001r. w sprawie prowadzenia i finansowania Domu Pomocy Społecznej w Izbicy Kujawskiej, upoważniając tym samym Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania aneksu przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu. 

Na wniosek Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu, podjął uchwałę nr 507/06 w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego jednostki. 

Po wstępnym rozpatrzeniu kolejnego wniosku dyrektora Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu w sprawie przekształcenia Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu w placówkę wielofunkcyjną o charakterze socjalizacyjno – interwencyjnym pod nazwą „Wielofunkcyjna Placówka Opiekuńczo – Wychowawcza w Brzeziu”, zarząd wskazał na potrzebę podjęcia dalszych prac nad przekształceniem jednostki, w szczególności nad przygotowaniem projektu statutu dla nowej palcówki, celem kontynuowania tej tematyki na jednym z kolejnych posiedzeń. Dokonując analizy ustawy o finansach publicznych, zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do wystąpienia do Regionalnej Izby Obrachunkowej o dokonanie interpretacji rozdziału 3 ww. ustawy, w szczególności w celu wyjaśnienia na ile art. 19 oznacza, że ówczesne jednostki budżetowe, mają się stać jednostkami z osobowością prawną.    

Po dokonaniu wstępnej analizy, przedłożonego przez dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku, projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę Rady Powiatu Nr XVIII/214/04 z dnia 31 maja 2004 roku w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie 1 m² pasa drogowego dróg powiatowych na terenie Powiatu Włocławskiego na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu, uwzględniając zgłoszoną przez wnioskodawcę potrzebę skorygowania ww. projektu, zarząd zobowiązał dyrektora PZD do ponownego przedłożenia uzupełnionego materiału na jedno z najbliższych posiedzeń.  

Uwzględniając wniosek dyrektora ZS w Kowalu, zarząd podjął uchwałę nr 508/06 w sprawie przekazania samochodu marki Ford Transit. 

Zarząd Powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, podjął uchwałę nr 509/06 w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykorzystania dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku w 2005 roku. Zarząd przyjął również projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji planu dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku w 2005 roku, upoważniając tym samym Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.   

Zarząd podjął również uchwałę nr 510/06 w sprawie ustalenia wysokości składki członkowskiej na rok 2006 dla Powiatu Włocławskiego jako członka wspierającego Związku Stowarzyszeń Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej we Włocławku. 
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