Załącznik nr 1

do uchwały nr XXXIX/427/06

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 22 marca 2006 roku

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 16 lutego 2006  roku do dnia 7 marca 2006 roku.

W tym okresie odbyły się kolejno posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku w następujących terminach:

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 22 lutego 2006  roku. 

Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2005 roku. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. 
Po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku zarząd przyjął informację Przewodniczącej Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności z działalności Zespołu w 2005 roku oraz zapoznał się z planowanymi działaniami Zespołu                       na 2006 rok. 
Uwzględniając kolejny wniosek PCPR zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania dyrektora PCPR z działalności jednostki za rok 2005, który to materiał przygotowany został zgodnie z planem pracy Rady Powiatu we Włocławku na 2006 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. 
Na wniosek Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora PUP o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Włocławskim w 2005 roku, który to materiał przygotowany został zgodnie z planem pracy Rady Powiatu we Włocławku na 2006 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Zarząd podjął uchwałę nr 511/06 w sprawie pełnienia przez PUP roli Ostatecznego Odbiorcy (Beneficjenta) w ramach Działań 1.2 Perspektywy dla młodzieży i 1.3 Przeciwdziałanie i zwalczanie długotrwałego bezrobocia schematy a) Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich 2004-2006. 
Na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, zarząd przyjął informację dotyczącą propozycji planu rzeczowo – finansowego PZD na 2006 rok. Jednocześnie zarząd wskazał na potrzebę przekazania powyższego materiału resortowej Komisji Rady Powiatu we Włocławku oraz ponownego rozpatrzenia przez zarząd. 

Zarząd podjął uchwałę nr 512/06 w sprawie wystąpienia do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego z wnioskiem o wydanie decyzji stwierdzającej nabycie przez Powiat Włocławski za odszkodowaniem gruntów zajętych pod drogi publiczne przejęte przez powiat. Zobowiązano jednocześnie dyrektora PZD oraz naczelnika Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami do niezwłocznego dokonania inwentaryzacji złożonych do 31 grudnia 2005 roku wniosków o odszkodowania, oraz realizacji wypłaty odszkodowań. 
Uwzględniając wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, przyjął informację o realizacji programu stypendialnego ZPORR w ramach działania 2.2 wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne dla studentów oraz dla uczniów, który to materiał przygotowany został zgodnie z planem pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i turystyki oraz ds. Unii Europejskiej na 2006 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. Zarząd wskazał również na potrzebę upowszechnienia powyższej informacji, poprzez zamieszczenie jej na stronie internetowej powiatu i podania do lokalnej prasy. 
Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 1 marca 2006  roku. 
Zarząd Powiatu we Włocławku przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku dotyczącej stanu bezpieczeństwa Powiatu Włocławskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2005 rok.
Na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach zarząd przyjął informację z działalności PZD za 2005 rok z uwzględnieniem przebiegu akcji „Zimowego utrzymania dróg” prowadzonej przez PZD, który to materiał przygotowany został zgodnie z planem pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej na 2006 rok. 

Na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 513/06 w sprawie zorganizowania drugiego przetargu na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego, położonej w miejscowości Izbica Kujawska przy ul. Piłsudskiego 31, ustalenia ceny wywoławczej, wadium i wyznaczenia członków komisji .
Zarząd Powiatu, uwzględniając wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej przyjął projekt planu dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku za rok 2006 i przekazał powyższy materiał celem zaopiniowania przez Komisję Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, zgodnie z planem pracy na rok 2006.  

Na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej zarząd przyjął również do wiadomości przedłożone przez Burmistrza Chodcza zawiadomienia 
o podjęciu przez Radę Gminy w Chodczu uchwał dotyczących przystąpienia do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, zaznaczonych na załącznikach graficznych do tychże uchwał, terenów Miasta i Gminy Chodecz. Upoważniono jednocześnie Starostę 
do poinformowania Burmistrza Chodcza o stanowisku zarządu w powyższej sprawie. 
Zarząd Powiatu zapoznał się i jednogłośnie odrzucił przedstawioną przez Wydział Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji ofertę Polskiego Instytutu Biograficznego – Wydawnictwa Helion S.A. z siedzibą w Gliwicach w sprawie drugiego wydania publikacji 
pn. „Złota Księga Polskiego Samorządu 2002-2006”. 

Załącznik nr 2

do uchwały nr XXXIX/427/06
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 22 marca 2006 roku
Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu 
za okres od dnia 8 marca 2006  roku do dnia sesji.

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 8 marca 2006  roku. 
Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 16 lutego 2006 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1 stanowiącym sprawozdanie zarządu w okresie od dnia 16 lutego 2006 roku do dnia 7 marca 2006 roku. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przedłożenia Radzie Powiatu w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 8 marca 2006 roku do dnia sesji, stanowiące załącznik nr 2 do ww. uchwały. Zarząd upoważnił również Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Zarząd powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu podjął uchwały nr 514/06, 515/06, 517/06, 518/06, 519/06, 520/06, 522/06, 523/06, 524/06, 525/06, 526/06, 527/06, 528/06, 529/06, 530/06, 531/06, 532/06 dotyczące wyboru ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym zlecanych w formie powierzenia lub w formie wsparcia w działach Upowszechnianie Kultury, Sztuki, Ochrony Dóbr Kultury i Tradycji oraz Upowszechnianie Kultury Fizycznej i sportu. Zarząd podjął również uchwały nr 516/06 oraz 521/06 dotyczące odrzucenia ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym zlecanych w formie wsparcia w dziale Upowszechnianie Kultury, Sztuki, Ochrony Dóbr Kultury i Tradycji. Zarząd zobowiązał jednocześnie wnioskodawcę do przedłożenia na jedno z najbliższych posiedzeń propozycji zagospodarowania nierozdysponowanej kwoty w wysokości 6.200 zł, z uwzględnieniem potrzeby organizacji dożynek powiatowo – gminnych. 

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Sportu  zarząd podjął uchwały nr 533/06, 534/06, 535/06 oraz 536/06 dotyczące wyboru ofert na realizację zadania publicznego o charakterze ponadgminnym w roku 2006, zlecanych w formie wsparcia w ramach Turystyki – „Zadania w zakresie upowszechniania turystyki”. 
Zarząd przyjął również projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006”. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Na zakończenie posiedzenia Starosta poinformował, że w dniu 4 marca br. przekazany został certyfikat dla Starostwa Powiatowego we Włocławku za udział w akcji „Przejrzysta Polska”. 

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 15  marca 2006  roku. 
Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji „Programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy Powiatu Włocławskiego” za rok 2005. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Na wniosek Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku zarząd przyjął również informację z wykorzystania środków Funduszu Pracy za rok 2005, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na 2006 rok. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Po rozpatrzeniu wniosku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku zarząd przyjął informację dotyczącą analizy sytuacji SPZPS, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na 2006 rok. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Uwzględniając wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach wraz z opinią Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku, zarząd przyjął propozycję aneksowania porozumień zawartych pomiędzy Powiatem Włocławskim a jednostkami samorządu terytorialnego w sprawie realizacji i finansowania zadania pn.: „zimowe utrzymanie dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2005-2006.”. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania, przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu, aneksów do porozumień z poszczególnymi gminami, wskazując jednocześnie na konieczność uprzedniego dokonania przez Radę Powiatu stosownych zmian w budżecie. Wobec powyższego zarząd zobowiązał wnioskodawcę do niezwłocznego wystąpienia z wnioskiem o dokonanie zmian w budżecie na 2006 rok, celem przygotowania przez skarbnika na najbliższe posiedzenie zarządu autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę budżetową na 2006 rok i przedłożenia radzie do rozpatrzenia.       

Na wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie informacji z realizacji Programu współpracy Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Zarząd na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami podjął uchwałę nr 537/06 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Pani Małgorzacie Szymańskiej, Naczelnikowi Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami do reprezentowania Zarządu Powiatu we Włocławku w toczącym się  przed Wojewodą Kujawsko-Pomorskim postępowaniu administracyjnym.
Na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji zarząd przyjął informację dotyczącą całokształtu realizacji zadań społecznej akcji „Przejrzysta Polska”. 

Uwzględniając kolejny wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji zarząd zapoznał się z wystąpieniem Włocławskiego Ośrodka Edukacji i Promocji Kultury dotyczącego organizacji siódmej edycji pn. „Prezentacje Twórczości Artystycznej Osób Niepełnosprawnych – Mój Świat – Moje Życie”. Zarząd przyjął propozycję wydziału w zakresie ufundowania nagród rzeczowych dla uczestników Prezentacji, zobowiązując jednocześnie wnioskodawcę do podjęcia działań celem realizacji powyższej dyspozycji zarządu.  
Zarząd zdecydował również o ufundowaniu stołu do tenisa stołowego z okazji jubileuszu 25-lecia Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu. 
Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 20  marca 2006  roku. 
Na wniosek Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku zarząd podjął uchwałę nr 538/06 w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego SPZPS za rok 2005. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Uwzględniając opinię Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku zarząd przyjął przedstawioną przez dyrektora PZD informację w sprawie planu rzeczowo – finansowego PZD. 

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, zarząd podjął uchwałę nr 539/06 w sprawie przystąpienia do czynności poprzedzających nabycie przez Powiat Włocławski w drodze kupna części nieruchomości, położonych we Włocławku przy ul. Wysokiej 4 i ul. Słodowskiej 13, stanowiących własność osób fizycznych

Zarząd przyjął również przedstawioną przez naczelnika Wydziału Geodezji informację dotyczącą zapoznania się ze zgromadzonymi aktami w sprawie ustalenia odszkodowania za działki nr 1340/2 i 1340/4, położone w Mieście Kowal, przeznaczone pod budowę obwodnicy Miasta Kowal, w tym z operatem szacunkowym. 

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął ujednoliconą wersję projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę rady powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok, uwzględniającego autopoprawkę do projektu przekazanego we wcześniejszym terminie. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Uwzględniając kolejny wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd powiatu podjął uchwałę nr 540/06 w sprawie wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2005 rok, przyjmując tym samym szczegółowe sprawozdanie z wykonania budżetu za 2005 rok, obejmujące część opisową i tabelaryczną. Zarząd przyjął również stosowny projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku. Upoważniono Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.
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