Załącznik

do uchwały nr XXXIX/433/06
Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 22 marca 2006 roku 

Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Finansów 

Rady Powiatu we Włocławku  za 2005 rok

W  dniu 28 grudnia 2002 roku Rada Powiatu we Włocławku podjęła uchwałę nr III/35/02 w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu oraz ustaliła zakres ich działania. Paragraf 1 ustęp 1 punkt 2 wyżej wymienionej uchwały powołuje Komisję Budżetu i Finansów oraz ustala przedmiot jej działania. Uchwałą nr III/37/03 Rada Powiatu powołała Komisję Budżetu i Finansów w składzie 5 osób. 
W dniu 29 grudnia 2004 roku Rada Powiatu podjęła uchwałę nr XXVI/283/04 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na rok 2005, zmienionej uchwałą nr XXVII/294/05 z dnia 27 stycznia 2005 roku.  

Posiedzenia Komisji odbywały się zgodnie z planem pracy. Stosownie do zapisów art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym oraz § 51 ust. 3 Statutu Powiatu Włocławskiego, Komisja opracowywała sprawozdanie z działalności Komisji za 2005 rok.
Za okres sprawozdawczy odbyło się 13 posiedzeń Komisji, które są udokumentowane protokołami. 

W dniu 21 stycznia 2005 roku Komisja:

· opracowała sprawozdanie z działalności Komisji za rok 2004. 
· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na rok 2005, która to zmiana sprowadzała się do uzupełnienia planu pracy o punkt dotyczący analizy sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2004.  
· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na 2005 rok, która to zmiana  polegała na wykreśleniu z planu pracy punktu dotyczącego rozpatrzenia bilansu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2005 z III kwartału, a wpisania do II kwartału punktu dotyczącego rozpatrzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2004.
W dniu 8 lutego 2005 roku: 

Odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, na którym:  
· została wyrażona opinia dotycząca oferty Miejskiego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włocławku w sprawie przejęcia Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku poprzez opracowanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia oferty Zarządu Miejskiego Zespołu Opieki Zdrowotnej spółka z o.o. 

Komisje uznały, iż oferta Zarządu MZOZ Sp. z o.o. nie jest ofertą handlową, a sprowadza się jedynie do propozycji „przejęcia kontraktu z NFZ”, w przypadku likwidacji SPZPS. Z uwagi na fakt, iż Rada Powiatu we Włocławku nie rozważała zasadności podjęcia uchwały o likwidacji SPZPS, a oferta Zarządu MZOZ Sp. z o.o. sprowadza się do gotowości przejęcia ciągłości świadczeń medycznych jedynie w takim przypadku, to uznać należy, iż oferta ta na dzień dzisiejszy nie może być poddana realizacji. 

· Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia ograniczenia działalności Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 

· Komisja pozytywnie zaopiniowała koncepcję Dyrektora SPZPS we Włocławku w przedmiocie dalszego funkcjonowania Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 
W drugiej części posiedzenia Komisja Budżetu i Finansów: 
· dokonała analizy projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005” i czterema głosami „za”, przy zero „wstrzymujących” i zero „przeciwnych”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

W dniu 24  marca 2005 roku Komisja:

· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Włocławskim i trzema głosami „za”, przy zero „przeciwnych” i jednym głosie „wstrzymującym”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego urzędu Pracy we Włocławku z realizacji „Programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy Powiatu Włocławskiego” za rok 2004.

· dokonała analizy projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005 i czterema głosami „za”, przy zero wstrzymujących i zero przeciwnych, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

W dniu 12  kwietnia 2005 roku Komisja: 

· przeanalizowała sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2004 i trzema głosami za, przy zero przeciwnych i zero wstrzymujących się, pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie.

W  dniu 26 kwietnia 2005 roku Komisja:

· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu we Włocławku do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na wybór banku wykonującego bankową obsługę budżetu Powiatu Włocławskiego przez okres 3 lat od daty podpisania umowy.  Komisja pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały. 

W dniu 31 maja 2005 roku Komisja: 

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę obliczenia wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych Powiatu. 

· rozpatrzyła sprawozdanie z realizacji dochodów i wydatków za I kwartał 2005 roku. Plan dochodów budżetu Powiatu wynosił 34.815.553 zł., a wykonanie za I kwartał 2005 r. 10.040.705 zł., tj. 28.84%. Plan wydatków budżetu Powiatu – wynosił 36.971.896 zł., a wykonanie 8.250.772 zł., tj. 22,32%. Komisja, czterema głosami za, przy zero głosach przeciwnych i jednym głosie wstrzymującym – przyjęła sprawozdanie. 
· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. 

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zaciągnięcia bankowego kredytu długoterminowego na finansowanie wydatków nieznajdujących pokrycia w planowanych dochodach budżetu Powiatu na 2005 rok.  

W dniu 21  czerwca 2005 roku Komisja: 

· rozpatrzyła, a następnie przyjęła informację Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w roku 2005. 

· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie wyboru banku wykonującego bankową obsługę budżetu Powiatu Włocławskiego przez okres 3 lat od daty podpisania umowy. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt powierzenia bankowej obsługi budżetu Powiatu Włocławskiego przez okres 3 lat od daty podpisania umowy Kujawsko-Dobrzyńskiemu Bankowi Spółdzielczemu we Włocławku.
· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2006.

· dokonała analizy projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. 

· przeanalizowała projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Powiatu Włocławskiego z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacaniu należności, a także organów do tego uprawnionych i czterema głosami za, przy zero przeciwnych i jednym głosie wstrzymującym – pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

W dniu 17 sierpnia 2005 roku Komisja: 

· rozpatrzyła i przyjęła informację w sprawie działań mających na celu aktywizację zawodową bezrobotnych do 25 roku życia i długotrwale bezrobotnych. 

· rozpatrzyła i przyjęła informację  z wykorzystania środków Europejskiego Funduszu Społecznego na rzecz aktywizacji zawodowej bezrobotnych. 

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. 

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia jednostek budżetowych, które utworzą rachunek dochodów własnych oraz określenia źródeł dochodów własnych i ich przeznaczenia.  

W dniu 20 września 2005 roku Komisja: 

· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2004 i trzema głosami za, przy zero wstrzymujących i zero przeciwnych – pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2005 roku. 

· pozytywnie  zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. 

· stosownie do zapisów uchwały Nr XXXII/358/05 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 23 czerwca 2005 roku w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2006, Komisja przedstawiła swoje opinie na temat projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006. 

· przedstawiła propozycje do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006 mieszczące się w dwóch wnioskach:

· W budżecie Powiatu zabezpieczyć niezbędne środki finansowe dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.

· W miarę możliwości więcej środków finansowych przeznaczyć na remonty bieżące  dróg powiatowych, a mniej na inwestycje drogowe. 

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia najniższego  wynagrodzenia zasadniczego pierwszej kategorii zaszeregowania tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników jednostek organizacyjnych Powiatu. 

W dniu 26 października  2005  roku Komisja: 

· dokonała analizy projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. W wyniku przeprowadzonego głosowania, Komisja trzema głosami za, przy zero wstrzymujących i zero przeciwnych – pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
W dniu 29  listopada 2005 roku Komisja:
· rozpatrzyła i przyjęła informację w sprawie efektywności programów specjalnych w walce z bezrobociem w Powiecie Włocławskim. 

· rozpatrzyła pismo Przewodniczącego Powiatowej Rady Zatrudnienia w sprawie podjęcia działań mających na celu przyznanie dodatkowych środków na zwiększenie zatrudnienia w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku. 

Komisja Budżetu i Finansów uznała, iż na etapie, kiedy komisje Rady Powiatu we Włocławku odbywały, zgodnie uchwałą Rady Nr XXXII/358/05 z dnia 23 czerwca 2005 roku w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego  na rok budżetowy 2006, posiedzenia poświęcone analizie projektu budżetu na 2006 rok, należy negatywnie zaopiniować wniosek zawarty w piśmie Przewodniczącego Rady Zatrudnienia.  Jednocześnie Komisja podjęła decyzję, że na etapie realizacji budżetu Powiatu istnieje możliwość wystąpienia dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z wnioskiem do Zarządu Powiatu o zwiększenie środków dla PUP na dodatkowe zatrudnienie. 

· Komisja rozpatrzyła i przyjęła informację z wykonania dochodów i wydatków za III kwartały 2005 roku.

· dokonała analizy projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok.

· przeprowadziła kompleksową ocenę projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006 w świetle opinii przedstawionych przez Komisje Rady Powiatu. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok.  

· opracowała projekt planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na rok 2006.

W dniu 7 grudnia 2005 roku Komisja:

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. 

W dniu 29 grudnia 2005 roku Komisja:

· dokonała analizy projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. Komisja trzema głosami za, przy jednym głosie wstrzymującym i zero przeciwnych – pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
· dokonała analizy autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006. Komisja trzema głosami za, przy jednym głosie przeciwnym i zero wstrzymujących się – pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustanowienia zabezpieczenia prawidłowego wykonania umów na realizację projektów ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Priorytetu 1 – Rozbudowa i modernizacja infrastruktury służącej wzmacnianiu konkurencyjności regionów i Priorytetu 3- Rozwój lokalny (z wyłączeniem Działania 3.4 Mikroprzedsiębiorstwa) Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego 2004- 2006.
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