Załącznik 

do uchwały nr XXXIX/436/06
Rady  Powiatu  we  Włocławku

z dnia 22 marca  2006 roku 

Stanowisko

Rady  Powiatu we Włocławku

popierające apele Rad  Miejskich  w  Lubieniu  Kujawskim    i  Chodczu, o  zaniechanie  przez  Zarząd   Krajowej   Spółki  Cukrowej  S.A.,  likwidacji  cukrowni  „OSTROWY”, zlokalizowanej  na  terenie   gminy    Nowe   Ostrowy  w powiecie kutnowskim.


Rady  Miejskie  w  Lubieniu  Kujawskim  i  Chodczu w  swoich  uchwałach z grudnia  2005 roku  zwróciły się z  apelami   do Przewodniczącego  Sejmowej  Komisji  Rolnictwa                 i Rozwoju  Wsi,  Ministra  Rolnictwa i  Rozwoju  Wsi, Ministra Skarbu oraz zainteresowanych samorządów o wsparcie przeciwko likwidacji przez Zarząd  Krajowej  Spółki Cukrowej S.A. cukrowni „OSTROWY”. W swoich apelach  podkreślają udział w  dochodach  rolników  i  tradycję  uprawy  buraków  w tym typowo  rolniczym mikroregionie  oraz znaczenie  cukrowni  na  lokalnym  rynku  pracy.  

Rada  Powiatu we Włocławku podziela stanowisko  Rad Miejskich w  Lubieniu  Kujawskim  i  Chodczu, że w  rejonie  cukrowni „OSTROWY”, podobnie  jak  na  terenie  Powiatu  Włocławskiego, uprawa  buraków   cukrowych stanowi  jedno   z  podstawowych  źródeł  dochodów rolników. Decydują  o tym  sprzyjające  warunki  klimatyczno-przyrodnicze powiatu, rodzaje  gleb oraz  uwarunkowania  historyczne. 


Cukrownia  „OSTROWY” zlokalizowana    na  terenie   gminy    Nowe   Ostrowy                w powiecie kutnowskim, bezpośrednio sąsiadującej z gminami Lubień Kujawski                           i Chodecz  powiatu  włocławskiego, przetwarzała  buraki  cukrowe tradycyjnie dostarczane do  tej cukrowni  przez  rolników  z  tych gmin. 

           Rada  Powiatu we Włocławku podziela także  stanowisko  Rad  Miejskich w  Lubieniu  Kujawskim  i  Chodczu, że  likwidacja Cukrowni  „OSTROWY”  niesie za sobą  negatywne  zmiany  również  na  lokalnym  rynku  pracy tego typowo  rolniczego mikroregionu.


W związku z  powyższym, biorąc  pod uwagę  lokalizację  Cukrowni „OSTROWY”   w stosunku  do bazy  surowcowej oraz siłę  poparcia społecznego, którego wyrazem są   uchwały  Rad Miejskich zainteresowanych  gmin, Rada  Powiatu we Włocławku popiera  apele  Rad Miejskich  Lubienia  Kujawskiego  i  Chodcza opowiadając się za potrzebą  ponownego przeanalizowania przez Krajową Spółkę Cukrową zamiaru zlikwidowania  Cukrowni  Ostrowy.

 Ponadto Rada  Powiatu we Włocławku, sygnalizuje potrzebę korekty rejonów kontraktacji  buraków  cukrowych dla  Krajowej Spółki Cukrowej -  przypisanego  Cukrowni  Brześć  Kujawski w  powiecie  włocławskim i grupy  cukrowej  BRITISH  SUGAR  przypisanego  dla  Cukrowni  Glinojeck w  powiecie  ciechanowskim. Wymienione cukrownie pozyskują  buraki  cukrowe po obu stronach rzeki  Wisły wykorzystując do  transportu  buraków w  tym rejonie  głównie mosty w  Płocku i we  Włocławku, jako najbliższe przeprawy  przez rzekę Wisłę. Ustanowienie  rzeki  Wisły  jako  granicy  podziału  między rejonami kontraktacji buraków  cukrowych dla tych cukrowni wyeliminowałoby całkowicie przeprawę  transportu   z  burakami  przez wspomniane  mosty  i miasta, a rejony kontraktacji buraków cukrowych             z lewobrzeżnego  terenu rzeki  Wisły, leżącego w  granicach powiatu włocławskiego obsługiwanego  dotychczas przez Cukrownię  Glinojeck i wygaszoną przez grupę  cukrową  BRITISH  SUGAR,  Cukrownię w  Dobrem,  mogłyby być  przydzielone do Cukrowni  Brześć  Kujawski   i  Cukrowni  Ostrowy. 

