Stanowisko
Wydziału  Ochrony  Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa  i  Infrastruktury  Budowlanej  Starostwa  Powiatowego we Włocławku o projekcie Studium  Ochrony  Przeciwpowodziowej  Regionu   Wodnego zarządzanego  przez Regionalny  Zarząd  Gospodarki  Wodnej w  Warszawie, w  części dotyczącej powiatu  włocławskiego obejmującej tereny  przyległe do  rzek  Chodeczka,  Lubieńka  i  Rakutówka.

Prezes  Konsorcjum Neokard GIS Sp. z  o.o. i Integrated Engineering Sp. z o.o. działając  na  mocy  upoważnienia z dnia  8 marca  2006 roku wystawionego  przez  Dyrektora   Regionalnego  Zarządu  Gospodarki  Wodnej w  Warszawie, przedłożył Radzie  Powiatu  we Włocławku do  zaopiniowania   wyciąg z  projektu Studium  Ochrony  Przeciwpowodziowej  Regionu   Wodnego zarządzanego  przez Regionalny  Zarząd  Gospodarki  Wodnej w  Warszawie, w  części dotyczącej powiatu  włocławskiego obejmującej tereny  przyległe do  rzek  Chodeczka,  Lubieńka  i  Rakutówka.

Obowiązek  ten wynika   z  przepisów  ustawy   z dnia 18 lipca  2001 roku Prawo  wodne. Zgodnie   z art.  79, ust.3  dyrektor regionalnego  zarządu  gospodarki  wodnej przesyła do zaopiniowania właściwym radom gmin, radom  powiatów oraz  sejmikom  wojewódzkim  do zaopiniowania projekty studium  ochrony  przeciwpowodziowej regionu  wodnego. Wymienione  organy w terminie  30 dni  od  dnia przesłania  im  projektu  Studium mogą  zgłaszać  uwagi, a  brak opinii w  tym terminie  uznaje się za  akceptację przesłanego  projektu. 

W studium  ochrony  przeciwpowodziowej  regionu   wodnego, dyrektor regionalnego  zarządu  gospodarki  wodnej określa   granice zasięgu  wód  powodziowych o określonym   prawdopodobieństwie wystąpienia, kierunki ochrony  przed  powodzią oraz dokonuje  podziału na  obszary bezpośredniego i  potencjalnego zagrożenia  powodziowego                           i wymagające ochrony (art. 79, ust. 2 prawa  wodnego). Wyznaczone obszary uwzględnia się  przy sporządzaniu  planu zagospodarowania  przestrzennego województwa, studium  uwarunkowań i kierunków zagospodarowania  przestrzennego gminy, miejscowych  planów zagospodarowania  przestrzennego oraz decyzji o lokalizacji  inwestycji celu  publicznego lub  warunkach  zabudowy (art. 84  Prawa wodnego) gdyż ochrona  przed powodzią oraz suszą  jest  jednym z elementów zarządzania  zasobami  wodnymi przy  zaspokajaniu  potrzeb  ludności, gospodarki, ochrony wód i środowiska. ( art. 2 Prawa  wodnego)

Ponadto Studium  ochrony  przeciwpowodziowej  regionu   wodnego stanowi  dla dyrektora  regionalnego  zarządu  gospodarki  wodnej podstawę   do sporządzenia   planów ochrony  przeciwpowodziowej regionu wodnego, w  którym, w  porozumieniu z  samorządami lokalnymi, określa strefy, w których nie wolno wykonywać określonych w  ustawie Prawo  wodne robót  czy  budowli oraz strefy , w  których ograniczenia  są  mniejsze, a  inwestycje  mogą  być dopuszczone do realizacji po spełnieniu  określonych wymogów, mających  na celu  zabezpieczenie przed  ewentualnym zalewem powodziowym. 

Kształtowanie  i  prowadzenie  polityki  przestrzennej oraz  uchwalanie  studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania  przestrzennego oraz planów  zagospodarowania przestrzennego  terenu należy, zgodnie  z  ustawą z  dnia   27 marca  2003 roku o  planowaniu   i zagospodarowaniu  przestrzennym, do właściwości gmin i samorządów województw.

Organy  powiatów  zgodnie  z  przepisami  ustawy  o planowaniu  i zagospodarowaniu  przestrzennym, uczestniczą w procesach kształtowania  i  prowadzenia  polityki  przestrzennej jedynie jako  organy  prowadzące w  ramach swoich właściwości  rzeczowych, określonych ustawami, analizy i studia  z zakresu  zagospodarowania  przestrzennego, odnoszące się  do obszarów powiatów  i zagadnień  jego rozwoju. (art. 3 ustawy  o planowaniu i ...). np. zarząd  powiatu  uzgadnia projekt  planu  miejscowego zagospodarowania  terenu w  gminie                         i  województwie w zakresie  odpowiednich  zadań samorządowych  o znaczeniu  ponad lokalnym, powiatowym,( art17, ust. 7, lit. „a”; art. 41, ust.1 pkt 6 ustawy  o planowaniu i ...),  rada  powiatu opiniuje  projekt studium  ochrony  przeciwpowodziowej  regionu   wodnego (art. 79, ust. 3 Prawa  wodnego).

Analiza przedstawionego  do zaopiniowania wyciągu z projektu Studium  Ochrony  Przeciwpowodziowej  Regionu Wodnego zarządzanego  przez Regionalny  Zarząd  Gospodarki  Wodnej w  Warszawie, dotyczącego części  powiatu  włocławskiego  obejmującego tereny  przyległe do  rzek  Chodeczka, Lubieńka  i  Rakutówka,  wskazuje, że  autorzy  projektu dokonali  oceny  istniejącego stanu  zagrożenia  powodziowego  i wskazali na  jej  podstawie tereny zagrożone  powodzią oraz określili warunki i możliwości zagospodarowania zagrożonych  powodzią terenów przyrzecznych. 

Projekt Studium spełnia wymagania określone  Prawem wodnym. Wskazanie terenów zagrożonych powodzią umożliwi prawidłowe  uwzględnienie problematyki powodzi na etapie tworzenia studiów  uwarunkowań i kierunków  zagospodarowania przestrzennego oraz planów zagospodarowania przestrzennego przyrzecznych  gmin na  obszarach zagrożonych  powodzią oraz  przydatne  będzie  także w  zakresie zarządzania   zasobami  wodnymi  na  tych  obszarach. 
Włocławek,  dnia  20 marca 2006 roku.

