Załącznik 
do uchwały nr XLI/455/06
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 26 kwietnia 2006 roku

Sprawozdanie z działalności Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej Rady Powiatu we Włocławku za rok 2005

          Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej powołana przez Radę Powiatu we Włocławku uchwałą nr III/38/02 z dnia 28 grudnia 2002 roku.

W roku 2005 Komisja pracowała w siedmioosobowym składzie w oparciu o plan pracy, który został zatwierdzony przez Radę Powiatu w dniu 29 grudnia 2004 roku uchwałą nr XXVI/284/04 Rady Powiatu we Włocławku.

Przez okres sprawozdawczy Komisja  odbyła 9 posiedzeń, które są udokumentowane protokołami. Przedmiotem obrad Komisji były problemy dotyczące następujących zagadnień:
W dniu 25 stycznia 2005 roku Komisja:

· dokonała analizy i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zamiaru likwidacji Internatu w Zespole Szkół w Lubrańcu. Funkcjonowanie internatu w ZS w Lubrańcu było wielokrotnie badane i analizowane. W 2003 roku Wydział Edukacji, Kultury i Sportu przygotował Raport o stanie internatów prowadzonych przez Powiat Włocławski, a w roku 2004 został powołany Zespół Doradczy do wypracowania założeń i koncepcji funkcjonowania oświaty w powiecie. Wniosek Zespołu Doradczego był – „wskazane jest wygaszanie internatu”. 

· analizowała i pozytywnie przyjęła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zamiaru likwidacji Internatu w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej. Podobnie jak internat w ZS w Lubrańcu wymaga pilnego remontu, a liczba wychowanków ulega zmniejszeniu, co powoduje wzrost kosztów utrzymania internatu, w związku z tym podjęto decyzję o zamiarze likwidacji.

W dniu 16 lutego 2005 roku Komisja:

· analizowała i wydała pozytywną opinię w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie jednostkom samorządu terytorialnego prowadzenia zadań publicznych w sferze edukacji publicznej. W budżecie powiatu są corocznie zabezpieczane środki finansowe na realizację tego zadania.

W dniu 29 marca 2005 roku Komisja:

· rozpatrywała informację w sprawie realizacji programu ZPORR. Wydział Edukacji, Kultury i Sportu przygotował informację na temat stypendiów otrzymywanych przez uczniów szkół ponadgimnazjalnych oraz studentów w roku 2004. Komisja  7 głosami „za”, 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących” przyjęła informację. 

· rozpatrywała informację o realizacji zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w roku 2005 w zakresie rozpowszechniania kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i tradycji, upowszechniania kultury fizycznej i sportu oraz krajoznawstwa i wypoczynku dzieci i młodzieży. Komisja pozytywnie przyjęła ww. informację 7 głosami „za”.

· analizowała projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagrodzenia zasadniczego, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania. Komisja jednogłośnie przyjęła projekt uchwały. 

dokonała analizy i pozytywnie przyjęła projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów z jednostkami samorządu terytorialnego oraz ustalenia maksymalnej kwoty zabezpieczenia prawidłowego wykorzystania środków przeznaczonych na realizację projektów w ramach ZPORR. W związku z tym, iż powiat otrzymał projekt aneksu do zawartej umowy, w którym dokonuje się zmiany brzemienia zapisów poprzez ustalenie okresu obowiązywania zabezpieczenia w okresie 5 lat od daty podpisania, zaszła potrzeba dokonania zmiany w uchwale Rady Powiatu nr XXIV/275/04 z dnia 30 listopada 2004 roku.

W dniu 22 kwietnia 2005 roku Komisja:

· dokonała analizy sprawozdania z wykonania budżetu  Powiatu Włocławskiego za 2004 rok. Komisja wynikami głosowania 6 „za”, 0 „przeciwnych” i 1 głosie „wstrzymującym” przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2004

· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie likwidacji internatu w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej. Po długiej dyskusji wynikami głosowania 5 „za”, 1 „przeciw” i 1 „wstrzymujący” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

· analizowała projekt uchwały w sprawie likwidacji internatu w Zespole Szkół w Lubrańcu i 5 głosami „za”, 1 Przeciwnym” i 1 „wstrzymującym” przyjęła pozytywnie projekt uchwały.

W dniu 22 czerwca 2005 roku Komisja:

· rozpatrzyła informację o stanie bazy turystycznej i sportowej w Powiecie Włocławskim 

· rozpatrzyła informację na temat realizacji inwestycji pn. Budowa hali sportowej w Kowalu

· analizowała i pozytywnie zaopiniowała projekty uchwały w sprawie założenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu, Technikum Agrobiznesu w Kowalu, Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego w Chodczu, Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu, technikum Uzupełniającego w Starym Brześciu, Technikum Uzupełniającego w Kowalu, Technikum Żywienia i Gospodarstwa Domowego w Chodczu.

dokonała analizy projektów uchwał w sprawie przekształcenia Wieczorowego Policealnego Studium Zawodowego dla dorosłych w Kowalu, Ponadpodstawowej Publicznej szkoły Policealnej w Starym Brześciu w Ponadgimnazjalną Szkołę Policealną w Starym Brześciu i jednogłośnie zaopiniowała projekty uchwał,

· dokonała  analizy projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia planu sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych w Powiecie Włocławskim. Plan sieci szkół publicznych ma podstawowe znaczenie w procesie zakładania nowych szkół, aby umożliwić dyrektorom zespołów szkół przystąpienie do procesu tworzenia nowych szkół warunkiem niezbędnym jest zatem uwzględnienie tego typu szkół w planie sieci szkół publicznych. Komisja jednogłośnie zaakceptowała projekt uchwały.

· analizowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXVIII/217/04 z dnia 31 maja 2004 roku w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania  dotacji dla szkół i placówek publicznych, szkół i placówek niepublicznych oraz szkół i placówek niepublicznych o uprawnieniach publicznych z budżetu Powiatu Włocławskiego. Przedmiotem zmiany była okoliczność rozliczenia dotacji dla niepublicznych szkół według aktualnej liczby uczniów. Wynikami głosowania 6 „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymujący” Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· dokonała analizy i jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów z przeznaczeniem na wyrównywanie szans edukacyjnych dla studentów w roku akademickim 2005/2006, zameldowanych na pobyt stały na terenie Powiatu Włocławskiego i regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów z przeznaczeniem na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości, dla których organem prowadzącym i dotującym jest Powiat Włocławski. 

W dniu 29 sierpnia 2005 roku odbyło się wspólne posiedzenie Komisji wraz z Zarządem Powiatu, na które zostali zaproszeni dyrektorzy szkół prowadzonych przez Powiat Włocławski. Przedmiotem posiedzenia było wyrażenie opinii w sprawie odstąpienia, na wniosek dyrektorów szkół, od ustalonych zadań rzeczowych na rok szkolny 2005/2006. Komisja wyraziła pozytywną opinię na temat wniosków przedłożonych przez dyrektorów szkół, wyrażając tym samym zgodę na dokonanie zmian w przyjętych zadaniach rzeczowych na rok szkolny 2005/2006, odstępując od przyjętych standardów dotyczących wymogu liczby 30 uczniów w oddziale i liczby oddziałów dla każdej ze szkół.

W dniu 12 września 2005 roku Komisja:

· rozpatrzyła informację o przygotowaniu organizacyjnym szkół ponadgimnazjalnych do realizacji zadań w roku szkolnym 2005/2006 i wynikiem głosowania 7 „za” Komisja przyjęła powyższą informację.

· zapoznała się z informacją na temat  wyników naboru do szkół ponadgimnazjalnych w roku szkolnym 2005/2006 i jednogłośnie ją przyjęła.

· dokonała analizy wniosku dyrektora ZS w Kowalu w sprawie utworzenia dodatkowego oddziału Szkoły Policealnej dla dorosłych  i pozytywnie go przyjęła.

· analizowała projekt uchwały w sprawie ustanowienia zabezpieczenia prawidłowego wykorzystania środków finansowych przeznaczonych na realizację projektów stypendialnych w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. W ramach ZPORR – Działanie 2.2 – wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne” organy prowadzące szkoły oraz powiaty mogą przygotowywać projekty i ubiegać się o środki finansowe na stypendia dla studentów pochodzących z obszarów zagrożonych marginalizacją a także pochodzących z obszarów wiejskich oraz dla młodzieży, która z powodów materialnych na trafia na bariery utrudniające naukę na poziomie ponadgimnazjalnym kończącym się maturą. Komisja jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały.

W dniu 24 listopada 2005 roku Komisja:

· dokonała analizy projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006. Komisja jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2006

· przedstawiła propozycje do projektu planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej

W dniu 29 grudnia 2005 roku Komisja:

· dokonała analizy projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagrodzenia zasadniczego, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania. Potrzeba wprowadzenia zmian w regulaminie podyktowana jest troską o zapewnienie nauczycielom zatrudnionym w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Włocławski wypłat wynagrodzeń zgodnych z obowiązującymi przepisami prawa. Z przeprowadzonych analiz wykonania płac nauczycieli za okres 10 miesięcy  2005 roku wynika, że średnie wynagrodzenie  nauczycieli stażystów, kontraktowych oraz nauczycieli dyplomowanych jest mniejsze niż te, które określa art. 30 ust. 3 i 4 ustawy Karta Nauczyciela, natomiast średnie wynagrodzenie nauczycieli mianowanych jest nieco wyższe. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· dokonała analizy zadań rzeczowych na rok szkolny 2006/2007 

· opracowała plan pracy Komisji na rok 2006.
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