Załącznik nr 1

do uchwały nr XLII/457/06
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 24 maja 2006 roku

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 
 od dnia 27 kwietnia 2006  roku do dnia 15 maja 2006 roku.

W tym okresie odbyło się posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku w następujących terminie:
Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 10 maja 2006  roku. 
Na wniosek Domu Pomocy Społecznej w Kowalu zarząd podjął uchwałę nr 550/06 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Dyrektorowi DPS w Kowalu do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego do realizacji zadania polegającego na dobudowie do budynku windy hydraulicznej z szybem zewnętrznym wraz z niezbędną infrastrukturą do przewozu osób niepełnosprawnych. 

Zarząd powiatu przyjął przedstawiony przez dyrektora PZD projekt aneksu nr 1 do porozumienia zawartego w dniu 20.04.2005 r. pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą Choceń w sprawie realizacji i finansowania inwestycji pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2927 C Wilkowiczki – Lutobórz – Janowo, dł. 1,1 km.”, upoważniając jednocześnie Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania aneksu, przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu.  

Zarząd powiatu po rozpatrzeniu wniosku Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku z dnia 6 maja br. w sprawie zwiększenia zakresu zadań rzeczowo – finansowych remontów dróg w kontekście wniosku Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach dotyczącego zwiększenia środków finansowych na remonty dróg powiatowych w 2006 roku, podzielił potrzebę dokonania remontów odcinków dróg powiatowych, zgodnie z przedstawionymi propozycjami.  Wobec powyższego zarząd powiatu zobowiązał Starostę Włocławskiego oraz Skarbnika Powiatu do niezwłocznego podjęcia prac nad poszukiwaniem możliwości finansowych zrealizowania zakresu rzeczowego przedstawionych przez komisję potrzeb remontowych oraz przygotowania w tej sprawie niezbędnych projektów odpowiednich uchwał rady powiatu.

Po rozpatrzeniu wniosków Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, zarząd podjął następujące uchwały:

· nr 551/06 w sprawie przystąpienia do czynności poprzedzających zbycie nieruchomości położonej w Wilkowiczkach gm. Choceń stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego;

· nr 552/06 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa pani Małgorzacie Izdebskiej, dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku do reprezentowania Zarządu Powiatu we Włocławku w toczącym się przed Prezydentem Miasta Włocławek postępowaniu administracyjnym; 

· nr 553/06 w sprawie przystąpienia do czynności poprzedzających oddanie w trwały zarząd nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego, jednostce organizacyjnej nie posiadającej osobowości prawnej;

· nr 554/06 w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wyniku drugiego przetargu na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego 

Zarząd powiatu przyjął również informację dotyczącą realizacji uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku nr 539/06 z dnia 20 marca 2006 roku w sprawie przystąpienia do czynności poprzedzających nabycie przez Powiat Włocławski w drodze kupna części nieruchomości, położonych we Włocławku przy ul. Wysokiej 4 i ul. Słodowskiej, stanowiących własność osób fizycznych. 

Zarząd powiatu po raz kolejny odniósł się do projektu uchwały zarządu powiatu w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagrodzenia zasadniczego, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania. Zarząd wskazał na potrzebę niezwłocznego dokonania uzgodnień międzywydziałowych w oparciu o zapisy Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku, celem rozpatrzenia ww. projektu uchwały zarządu powiatu na najbliższym posiedzeniu.   

Uwzględniając wnioski Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji zarząd przyjął następujące informacje:

· informację dotyczącą realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych za 2005 rok, materiał przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku na 2006 rok;

· informację dotyczącą realizacji inwestycji pn.: „Budowa hali sportowej przy ZS w Kowalu, materiał przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Rady Powiatu we Włocławku na 2006 rok. 

Po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika Powiatu zarząd przyjął informację z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu Włocławskiego za I kwartał 2006 roku, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na 2006 rok.  

Załącznik nr 2

do uchwały nr XLII/457/06
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 24 maja 2006 roku
Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu 

za okres od dnia 16 maja 2006  roku do dnia sesji.

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 16 maja 2006  roku. 
Na wniosek Skarbnika Powiatu zarząd przyjął skorygowaną informację z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu Włocławskiego za I kwartał 2006 roku. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania materiału Przewodniczącemu Rady. 

Po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku zarząd przyjął projekt aneksu do umowy z dnia 05.09.2001r. w sprawie prowadzenia i finansowania domu pomocy społecznej, upoważniając jednocześnie Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania aneksu, przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu.

Zarząd podjął uchwałę nr 555/06 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagrodzenia zasadniczego, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania. 
Uwzględniając wniosek audytora wewnętrznego zarząd podjął uchwałę nr 556/06 w sprawie przyjęcia sprawozdania z audytu wewnętrznego „Planowanie i realizacja dochodów Powiatu Włocławskiego”.

Zarząd przyjął również projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 27 kwietnia 2006 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1 stanowiącym sprawozdanie zarządu w okresie od dnia 27 kwietnia 2006 roku do dnia 15 maja 2006 roku, upoważniając jednocześnie Starostę Włocławskiego do przedłożenia radzie powiatu w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 16 maja 2006 roku do dnia sesji stanowiące załącznik nr 2 do ww. uchwały. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania materiału Przewodniczącemu Rady.   

Na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę rady powiatu w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006.”. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania materiału Przewodniczącemu Rady. 

Uwzględniając wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę nr XXIV/270/04 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 listopada 2004 roku w sprawie określenia kierunków działania zarządu powiatu w zakresie realizacji inwestycji p.n.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2904 Szpetal Górny – Włocławek w m. Szpetal Górny”. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania materiału Przewodniczącemu Rady. Zarząd wstępnie rozpatrzył również projekt uchwały zarządu określający sposób wykonania ww. uchwały rady i wskazał jednocześnie na konieczność jego skorygowania zgodnie z przyjętymi zasadami techniki prawodawczej i ponownego przedłożenia zarządowi niezwłocznie po podjęciu przez radę powiatu ww. uchwały.  

Na wniosek Skarbnika Powiatu zarząd rozpatrzył wnioski dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu przyjmując projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania materiału Przewodniczącemu Rady. 

Zarząd przyjął następujące informacje Starosty Włocławskiego:

· w sprawie przygotowywanego wniosku do rady powiatu o rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie okręgów wyborczych;

· w sprawie wykonania zadań w zakresie geodezji i kartografii za 2005 rok. 
Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 22 maja 2006  roku. 
Uwzględniając wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd przyjął projekt aneksu do umowy nr 38/06 zawartej w dniu 24 kwietnia 2006 roku we Włocławku pomiędzy Zarządem Powiatu we Włocławku a Międzyszkolnym Uczniowskim Klubem Sportowym Gminy Baruchowo na realizację zadania publicznego pn.: „Powiatowe Biegi Przełajowe z okazji Dnia Matki”. Zarząd upoważnił tym samym Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania ww. aneksu.   

Na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2011, za okres obejmujący lata 2004-2005. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania materiału Przewodniczącemu Rady. 

Po rozpatrzeniu na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej wniosku Wójta Gminy Włocławek w sprawie uzgodnienia projektu planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego wsi Modzerowo, gm. Włocławek w zakresie swojej właściwości rzeczowej i miejscowej, zarząd postanowił uzgodnić ww. projekt planu, stwierdzając, że w miejscowości Modzerowo, na terenach zaznaczonych na załącznikach graficznych projektu, nie planuje się inwestycji celu publicznego o znaczeniu powiatowym. 

Na wniosek Komisji Przetargowej powołanej do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na zaprojektowanie zadania inwestycyjnego pn.: „Budowa hali sportowej przy ZS w Kowalu” zarząd podjął uchwałę nr 557/06 w sprawie zatwierdzenia protokołów z posiedzeń Komisji Przetargowej z dnia 21.04.2006r. i 16.05.2006r.   

Zarząd powiatu na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami podjął uchwałę nr 558/06 w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wyniku przetargu na sprzedaż lokali mieszkalnych stanowiących własność Powiatu Włocławskiego. 

Po rozpatrzeniu wniosku dyrektora DPS w Izbicy Kujawskiej z dnia 11 kwietnia br. w sprawie uruchomienia rezerwy ogólnej budżetu państwa na dofinansowanie programów naprawczych w domach pomocy społecznej, zarząd przyjął przedstawioną przez skarbnika propozycję odpowiedzi na ww. wniosek.

Zarząd przyjął przedstawiony przez dyrektora PZD projekt porozumienia w sprawie realizacji i finansowania inwestycji pn.: „Budowa chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 2928C Modlibórz – Kłóbka – Chodecz w m. Kłóbka” pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą Lubień Kujawski, upoważniając Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania powyższego porozumienia przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu oraz do ewentualnego aneksowania porozumienia, w razie zaistnienia takiej konieczności.  

Zarząd, na wniosek skarbnika, przyjął również autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok.
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