Załącznik nr 1

do uchwały nr XLIII/464/06
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 30 czerwca  2006 roku

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 
 od dnia 25 maja 2006  roku do dnia 20 czerwca 2006 roku.

W tym okresie odbyło się posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku w następujących terminie:
Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 7 czerwca 2006  roku. 
Na wniosek Skarbnika Powiatu zarząd powiatu przyjął informację z wykonania budżetu powiatu za 2005 rok.

Zarząd powiatu przyjął również informację w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w PUP w 2006 roku, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na 2006 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Wicestarostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 

Uwzględniając wnioski Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku zarząd przyjął następujące informacje:

· w sprawie harmonogramu remontów cząstkowych nawierzchni dróg powiatowych Powiatu Włocławskiego w 2006 roku;

· o stanie dróg i przebiegu remontów bieżących po okresie zimy, materiał przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Rady Powiatu we Włocławku na 2006 rok; zarząd upoważnił jednocześnie Wicestarostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 

Zarząd podjął uchwałę nr 559/06 określającą sposób wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia kierunków działania zarządu powiatu w zakresie realizacji inwestycji pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2904 Szpetal Górny – Włocławek, w m. Szpetal Górny”. 

Po rozpatrzeniu wniosków przedłożonych przez dyrektora Zespołu Szkół w Kowalu, zarząd podjął następujące uchwały:

· nr 560/06 w sprawie przyjęcia propozycji dyrektora w sprawie ustalenia zawodów w ZS w Kowalu;

· nr 561/06 w sprawie upoważnienia pana Wojciecha Rudzińskiego do powołania przewodniczącego komisji egzaminacyjnej do przeprowadzenia egzaminu z przygotowania zawodowego. 

Na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami zarząd przyjął informację dotyczącą przebiegu postępowania administracyjnego toczącego się przed Wojewodą Kujawsko – Pomorskim w sprawie wydania decyzji stwierdzającej nabycie przez Skarb Państwa działek przeznaczonych pod budowę obwodnicy Miasta Kowala, położonych w obrębie Miasta Kowala i ustalenia odszkodowania.

Uwzględniając wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd podjął uchwałę nr 562/06 w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym. 

Zarząd przyjął również informację o realizacji zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w roku 2006 w zakresie upowszechniania kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i tradycji oraz upowszechniania kultury fizycznej i sportu, który to materiał przygotowany został zgodnie z planem pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki  oraz do spraw Unii Europejskiej na 2006 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Wicestarostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 

Zarząd powiatu, po rozpatrzeniu wniosku ZS i RCKU w Starym Brześciu, podjął uchwałę nr 563/06 w sprawie powołania pani Ewy Zaparuszewskiej na przewodniczącą komisji egzaminacyjnej do przeprowadzenia egzaminu z przygotowania zawodowego. 

Na wniosek Komisji Przetargowej powołanej do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na zaprojektowanie zadania inwestycyjnego pn.: „Budowa hali sportowej przy ZS w Kowalu” zarząd podjął uchwałę nr 564/06 w sprawie zatwierdzenia protokołu z posiedzenia Komisji Przetargowej z dnia 01.06.2006r.   

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 14 czerwca 2006  roku. 
Na wniosek Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku zarząd przyjął projekt uchwały rady powiatu w sprawie nadania statutu PUP. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 

Zarząd pozytywnie rozpatrzył wniosek Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie zwiększenia planu wydatków PUP zgodnie z aneksem nr 1 z dnia 30 maja 2006 roku do porozumienia zawartego w dniu 31 grudnia 1999 roku pomiędzy Prezydentem Miasta Włocławek a Starostą Włocławskim w sprawie wspólnego prowadzania PUP. Zarząd zobowiązał jednocześnie skarbnika do uwzględnienia powyższej decyzji w stosownym projekcie uchwały rady powiatu zmieniającej uchwałę dotyczącą uchwalenia budżetu powiatu na 2006 rok. 

Uwzględniając wniosek Domu Pomocy Społecznej w Izbicy Kujawskiej zarząd przyjął informację w sprawie realizacji programu naprawczego jednostki, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na 2006 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady.

Na wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku zarząd przyjął sprawozdanie z realizacji Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005-2015 w roku 2005, który to materiał przygotowany został pod obrady Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na 2006 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady.

Po rozpatrzeniu kolejnych wniosków Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku zarząd przyjął następujące projekty uchwał rady powiatu:

· w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2006 roku; zarząd przyjął również projekt uchwały zarządu określający sposób wykonania ww. uchwały rady;

· w sprawie nadania statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku. 

Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady.

Zarząd, na wniosek dyrektorów następujących Domów Pomocy Społecznej: w Kowalu w Rzeżewie, w Kurowie, w Wilkowiczkach oraz na wniosek p.o. dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim przyjął następujące projekty uchwał rady powiatu: 

· w sprawie nadania statutu Domowi Pomocy Społecznej w Kowalu;

· w sprawie nadania statutu Domowi Pomocy Społecznej w Rzeżewie;

· w sprawie nadania statutu Domowi Pomocy Społecznej w Kurowie;

· w sprawie nadania statutu Domowi Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach;

· w sprawie nadania statutu Domowi Dziecka w Lubieniu Kujawskim.

Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady.

Zarząd wstępnie rozpatrzył wniosek Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu w sprawie nadania statutu jednostce. Zarząd wskazał na potrzebę wyjaśnienia kwestii formy organizacyjno – prawnej w jakiej funkcjonuje Pogotowie Opiekuńcze w Brzeziu oraz Szkoła Podstawowa i Gimnazjum Specjalne, w szczególności czy placówka ta i szkoły stanowią jedną jednostkę budżetową czy też funkcjonują jako odrębne jednostki budżetowe. Wobec powyższego zarząd zobowiązał skarbnika do ustalenia powyższych kwestii do najbliższego posiedzenia. 

Zarząd przyjął również informację w sprawie pozyskiwania środków pozabudżetowych, który to materiał przygotowany został zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na 2006 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady.

Na wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd wstępnie rozpatrzył projekt uchwały rady powiatu w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami w latach               2006-2009. W oparciu o przeprowadzoną dyskusję nad projektem Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami, zarząd wskazał na potrzebę uzupełnienia przedstawionego materiału z uwzględnieniem zgłoszonych uwag i wniosków oraz ponownego skierowania ww. Programu do Zespołu powołanego stosownym zarządzeniem Starosty Włocławskiego w celu jego dopracowania. 

Po rozpatrzeniu, na wniosek Skarbnika Powiatu, wniosku naczelnika wydziału właściwego w sprawach organizacji oraz wniosku dyrektora DPS w Rzeżewie w sprawie dokonania przeniesień wydatków między paragrafami, podjął uchwałę nr 565/06 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok.  
Załącznik nr 2

do uchwały nr XLIII/464/06
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 30 czerwca 2006 roku
Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu 

za okres od dnia 21 czerwca 2006  roku do dnia sesji.

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 21 czerwca 2006  roku. 
Na wniosek dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kurowie zarząd powiatu podjął uchwałę nr 566/06 w sprawie zwiększenia liczby miejsc rzeczywistych i uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego jednostki. 

Uwzględniając uwagi zgłoszone w trakcie dyskusji, zarząd przyjął projekt uchwały rady powiatu w sprawie wyrażenia zgody na rozszerzenie działalności Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku oraz przyjęcie pomocy finansowej w formie dotacji celowej. Zarząd upoważnił również Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.  

Zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 25 maja 2006 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1 stanowiącym sprawozdanie zarządu w okresie od dnia 25 maja 2006 roku do dnia 20 czerwca 2006 roku, upoważniając jednocześnie Starostę Włocławskiego do przedłożenia Radzie Powiatu w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 21 czerwca 2006 roku do dnia sesji, stanowiące załącznik nr 2 do ww. uchwały. Zarząd upoważnił również Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.
Po zapoznaniu się z pismem dyrektora Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu, zarząd zdecydował o odstąpieniu od dalszego zajmowania się kwestią dostosowania statutu jednostki do wymogów przepisów ustawy z dnia 30.06.2005r. o finansach publicznych, z uwagi na fakt, iż aktualnie trwają prace nad utworzeniem placówki wielofunkcyjnej na bazie Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu. Wobec powyższego zarząd zobowiązał dyrektora do przygotowania do końca miesiąca lipca br. kompletu dokumentów związanych z utworzeniem placówki wielofunkcyjnej. 
Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały rady powiatu w sprawie dostosowania statutu Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach do wymogów ustawy o finansach publicznych. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 

Na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku zarząd wstępnie rozpatrzył projekty porozumień w sprawie realizacji i finansowania remontów pn.: „Remont drogi powiatowej nr 2917 Szatki – Wola Nakonowska – Kowal w m. Wola Nakonowska na odcinku 645 m polegający na profilowaniu nawierzchni” pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą Choceń oraz „Remont dróg powiatowych nr 2714 Rachcin – Cyprianka o dł. 1440 mb. i nr 2737 Cyprianka – Wielgie o dł. 1265 mb.” pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą Fabianki. Zarząd wskazał na potrzebę uzupełnienia przez dyrektora przedstawionego materiału do najbliższego posiedzenia zarządu, w oparciu o uwagi zgłoszone w trakcie dyskusji.

Zarząd podjął uchwałę nr 567/06 w sprawie wystąpienia do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego o wydanie decyzji stwierdzającej nabycie przez Powiat Włocławski gruntów zajętych pod drogi publiczne. Zarząd przyjął również przedstawiony projekt wniosku Starosty Włocławskiego do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego o wydanie ww. decyzji.

Po rozpatrzeniu wniosków dyrektor Zespołu Szkół w Izbicy Kujawskiej, zarząd przyjął następujące projekty uchwał rady powiatu:

· w sprawie założenia Technikum Uzupełniającego w Izbicy Kujawskiej;

· w sprawie założenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego w Izbicy Kujawskiej.

Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania powyższych materiałów Przewodniczącemu Rady. Jednocześnie zarząd zobowiązał naczelnika Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu do przygotowania projektów uchwał zarządu określających sposób wykonania ww. uchwał rady powiatu i przedstawienia ich zarządowi, bezpośrednio po podjęciu przez radę powiatu stosownych uchwał. Zarząd wskazał również na potrzebę niezwłocznego podjęcia przez naczelnika działań w celu uzyskania opinii Kuratora Oświaty. 
Na wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd przyjął projekt uchwały rady powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych w Powicie Włocławskim. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. Jednocześnie zarząd zobowiązał naczelnika Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu do przygotowania projektu uchwały zarządu określającej sposób wykonania uchwały rady powiatu i jego przedstawienia zarządowi, bezpośrednio po podjęciu przez radę powiatu ww. uchwały. Zarząd wskazał również na potrzebę niezwłocznego podjęcia przez naczelnika działań w celu uzyskania opinii Kuratora Oświaty. 

Zarząd przyjął następujące projekty uchwał rady powiatu:

· w sprawie dostosowania statutu Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu do wymogów przepisów ustawy z dnia 30.06.2005r. o finansach publicznych;
· w sprawie dostosowania statutu Zespołu Szkół w Izbicy Kujawskiej do wymogów przepisów ustawy z dnia 30.06.2005r. o finansach publicznych;
· w sprawie dostosowania statutu Zespołu Szkół w Lubrańcu do wymogów przepisów ustawy z dnia 30.06.2005r. o finansach publicznych;
· w sprawie dostosowania statutu Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie do wymogów przepisów ustawy z dnia 30.06.2005r. o finansach publicznych;
· w sprawie dostosowania statutu Zespołu Szkół w Kowalu do wymogów przepisów ustawy z dnia 30.06.2005r. o finansach publicznych;
· w sprawie dostosowania statutu Zespołu Szkół i Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Starym Brześciu do wymogów przepisów ustawy z dnia 30.06.2005r. o finansach publicznych;

· w sprawie dostosowania statutu Zespołu Szkół w Chodczu do wymogów przepisów ustawy z dnia 30.06.2005r. o finansach publicznych;

· w sprawie dostosowania statutu Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim do wymogów przepisów ustawy z dnia 30.06.2005r. o finansach publicznych;

· w sprawie dostosowania statutu Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu do wymogów przepisów ustawy z dnia 30.06.2005r. o finansach publicznych. 

Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania powyższych projektów Przewodniczącemu Rady.
Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały rady powiatu w sprawie w sprawie ustalenia regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych studentów w roku akademickim 2006/2007, zameldowanych na pobyt stały na terenie Powiatu Włocławskiego i regulaminu przyznawania i przekazywania stypendium z przeznaczeniem na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. Zarząd zobowiązał naczelnika Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu do przygotowania projektu uchwały zarządu określającej sposób wykonania uchwały rady powiatu i jego przedstawienia zarządowi, bezpośrednio po podjęciu przez radę powiatu ww. uchwały.  

Uwzględniając wnioski Skarbnika Powiatu zarząd przyjął następujące projekty uchwał Rady Powiatu we Włocławku:

· w sprawie ustalenia zakresu i szczegółowości informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego oraz planu finansowego SPZPS we Włocławku za pierwsze półrocze roku budżetowego;
· w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2007;

· w sprawie ustalenia jednostek budżetowych, które utworzą rachunek dochodów własnych oraz określenie źródeł dochodów własnych i ich przeznaczenia;

· w sprawie określenia trybu postępowania w sprawach o udzielenie dotacji dla podmiotów niezaliczanych do sektora finansów publicznych i niedziałających w celu osiągnięcia zysku, sposobu ich rozliczania oraz sposobu kontroli wykonania zleconego zadania;

· w sprawie wprowadzenia opłaty prolongacyjnej;

· zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. 

Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania powyższych projektów Przewodniczącemu Rady. Jednocześnie zarząd zobowiązał skarbnika do przygotowania projektów uchwał zarządu określających sposób wykonania ww. uchwał rady powiatu i ich przedłożenia na posiedzenie zarządu bezpośrednio po podjęciu przez radę powiatu tychże uchwał.  
Na wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, zarząd powiatu przyjął projekt uchwały rady powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę obliczenia wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 28 czerwca 2006  roku. 
Zarząd powiatu ponownie rozpatrzył projekt porozumienia w sprawie realizacji i finansowania remontu pn.: „Remont drogi powiatowej nr 2917 Szatki – Wola Nakonowska – Kowal w m. wola Nakonowska na odcinku 645 m polegający na profilowaniu nawierzchni” pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą Choceń. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania porozumienia, przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu oraz do ewentualnego aneksowania porozumienia w przypadku zaistnienia takiej potrzeby. 

Zarząd wstępnie rozpatrzył i przyjął projekt porozumienia w sprawie realizacji i finansowania remontu pn.: „Remont dróg powiatowych nr 2714 Rachcin – Cyprianka o dł. 1440 mb. i nr 2737 Cyprianka – Wielgie o dł. 1265 mb.” pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą Fabianki. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania porozumienia, przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu oraz do ewentualnego aneksowania porozumienia w przypadku zaistnienia takiej potrzeby. Przyjmując ww. projekt porozumienia zarząd zdecydował, że podpisanie porozumienia nastąpi po zakończeniu procedur przetargowych i podjęciu stosownej uchwały przez Radę Gminy w Fabiankach. 

Uwzględniając wniosek skarbnika zarząd podjął uchwałę nr 568/06 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. 

Zarząd przyjął również autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. Wobec powyższego zarząd upoważnił Starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady.

Na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, podjął uchwałę nr 569/06 w sprawie odstąpienia od zawarcia umowy sprzedaży lokalu mieszkalnego oznaczonego numerem 6, stanowiącego własność Powiatu Włocławskiego, mieszczącego się w budynku Nr 30 w Lubrańcu Marysinie. 
Po rozpatrzeniu na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej wniosku Wójta Gminy Choceń w sprawie uzgodnienia projektu planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego wsi Choceń Gmina Choceń w zakresie swojej właściwości rzeczowej i miejscowej, zarząd postanowił uzgodnić ww. projekt planu w zakresie zadań samorządowych o znaczeniu powiatowym, stwierdzając, że na terenach zaznaczonych na załącznikach graficznych projektu, nie planuje się inwestycji celu publicznego o znaczeniu powiatowym. 

Zarząd przyjął również do wiadomości zawiadomienie Burmistrza Miasta Kowal o podjęciu w dniu 12 maja br. przez Radę Miejską w Kowalu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Po zapoznaniu się z treścią przekazanej uchwały zarząd powiatu, zgodnie z swoim stanowiskiem z dnia 14 grudnia 2005 roku, nie wniósł uwag, stwierdzając jednocześnie, że na terenach wymienionych w uchwale, nie planuje się inwestycji celu publicznego o znaczeniu powiatowym. 

Na wniosek Wicestarosty zarząd zdecydował o wystąpieniu do Przewodniczącego Rady z wnioskiem o wycofanie z proponowanego porządku obrad najbliższej sesji Rady Powiatu we Włocławku następujących projektów uchwał rady powiatu: 

· w sprawie dostosowania statutu Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu do wymogów przepisów ustawy z dnia 30.06.2005r. o finansach publicznych;
· w sprawie dostosowania statutu Zespołu Szkół w Izbicy Kujawskiej do wymogów przepisów ustawy z dnia 30.06.2005r. o finansach publicznych;
· w sprawie dostosowania statutu Zespołu Szkół w Lubrańcu do wymogów przepisów ustawy z dnia 30.06.2005r. o finansach publicznych;
· w sprawie dostosowania statutu Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie do wymogów przepisów ustawy z dnia 30.06.2005r. o finansach publicznych;
· w sprawie dostosowania statutu Zespołu Szkół w Kowalu do wymogów przepisów ustawy z dnia 30.06.2005r. o finansach publicznych;
· w sprawie dostosowania statutu Zespołu Szkół i Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Starym Brześciu do wymogów przepisów ustawy z dnia 30.06.2005r. o finansach publicznych;

· w sprawie dostosowania statutu Zespołu Szkół w Chodczu do wymogów przepisów ustawy z dnia 30.06.2005r. o finansach publicznych;

· w sprawie dostosowania statutu Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim do wymogów przepisów ustawy z dnia 30.06.2005r. o finansach publicznych;

· w sprawie dostosowania statutu Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu do wymogów przepisów ustawy z dnia 30.06.2005r. o finansach publicznych. 

Wobec powyższego zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do wystąpienia ze stosownym wnioskiem do Przewodniczącego Rady Powiatu. 

Zarząd powiatu uwzględniając nowe okoliczności, w tym otrzymany projekt umowy w sprawie przekazania przez samorząd województwa celowej dotacji na dofinansowanie zadania pn.: „Utworzenie Oddziału Opieki Paliatywnej w strukturze SPZPS we Włocławku.”, ponownie odniósł się do projektu uchwały rady powiatu w sprawie wyrażenia zgody na rozszerzenie działalności Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku oraz przyjęcie pomocy finansowej w formie dotacji celowej i rozpatrzył propozycję autopoprawki do ww. projektu. Zarząd uznał za konieczne uzupełnienie projektu tej uchwały o autopoprawkę zawierającą uszczegółowienie zgody rady powiatu na rozszerzenie działalności SPZPS i jej zakresu oraz wskazanie możliwości udzielenia dotacji z budżetu powiatu do dofinansowania wyposażenia nowoutworzonego oddziału. Zarząd upoważnił Starostę do przekazania Przewodniczącemu Rady tekstu jednolitego powyższego projektu uchwały rady, uwzględniającego autopoprawkę przyjętą przez zarząd.
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