Załącznik nr 1

do uchwały nr XLIV/490/06
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 30 sierpnia 2006 roku

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 
 od dnia 30 czerwca 2006  roku do dnia 17 sierpnia 2006 roku.

W tym okresie odbyło się posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku w następujących terminie:
Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 30 czerwca 2006  roku. 
Na wniosek Skarbnika Powiatu zarząd powiatu przyjął bilans skonsolidowany Powiatu Włocławskiego za 2005 rok. 

Zarząd powiatu podjął uchwałę nr 570/06 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. 

Zarząd powiatu podjął również uchwałę nr 571/06 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2006 roku. 

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 12 lipca 2006  roku. 
Zarząd powiatu po rozpatrzeniu wniosku pana Tadeusza Rachowskiego z Agencji Rozwoju Produktywności i Jakości Sp. z o.o. w Warszawie, dotyczącego „uruchomienia nowatorskiego programu aktywizacji bezrobotnych z Powiatu Włocławskiego”, uwzględnił przedstawioną przez dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku opinię w tej sprawie i ostatecznie negatywnie odniósł się do powyższej inicjatywy. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do udzielenia stosownej odpowiedzi wnioskodawcy. 

Na wnioski dyrektora Zespołu Szkól w Kowalu zarząd powiatu podjął następujące uchwały:

· uchwałę nr 572/06 w sprawie sprzedaży samochodów stanowiących własność Powiatu Włocławskiego;

· uchwałę nr 573/06 w sprawie ponownego przeprowadzenia postępowania przetargowego na sprzedaż rzeczy ruchomej stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego. 

Uwzględniając wnioski Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu zarząd powiatu podjął następujące uchwały:

· uchwałę nr 574/06 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwał Rady Powiatu we Włocławku w sprawie założenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego i Technikum Uzupełniającego w Izbicy Kujawskiej;

· uchwałę nr 575/06 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia planu sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych w Powicie Włocławskim;
· uchwałę nr 576/06 określającą sposób wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych studentów w roku akademickim 2006/2007, zameldowanych na pobyt stały na terenie Powiatu Włocławskiego i Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości/maturalnego prowadzonych lub dotowanych przez Powiat Włocławski w roku szkolnym 2006/2007. 
Zarząd przyjął wstępną informację o naborze uczniów do szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski na rok szkolny 2006/2007, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej na 2006 rok. Zarząd zobowiązał naczelnika do przygotowania symulacji - jaki może być globalny skutek finansowy w kontekście subwencji oświatowej oraz do przedstawienia danych dotyczących skali odejść nauczycieli na emeryturę w poszczególnych szkołach. Zarząd zobowiązał również naczelnika do przygotowania, w oparciu o uwagi zgłoszone w trakcie dyskusji, ostatecznej informacji o naborze uczniów do szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski na rok szkolny 2006/2007. 

Po rozpatrzeniu kolejnych wniosków Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd powiatu podjął następujące uchwały:

· uchwałę nr 577/06 w sprawie wyboru oferty na realizację zadania publicznego o charakterze ponadgminnym w roku 2006;
· uchwałę nr 578/06 w sprawie wyboru oferty na realizację zadania publicznego o charakterze ponadgminnym w roku 2006.
Zarząd powiatu podjął uchwałę nr 579/06 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia zakresu i szczegółowości informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego SPZPS we Włocławku za pierwsze półrocze roku budżetowego.

Na wniosek Skarbnika Powiatu zarząd podjął następujące uchwały:

· uchwałę nr 580/06 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2007;

· uchwałę nr 581/06 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia jednostek budżetowych, które utworzą rachunek dochodów własnych oraz określenie źródeł dochodów własnych i ich przeznaczenia;

· uchwałę nr 582/06 w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. 

Zarząd powiatu uwzględniając wniosek skarbnika rozpatrzył pismo Zarządu Przedsiębiorstwa Robót Drogowych „SPEC – DRÓG” Sp. z o.o. wzywające do zapłaty Starostwo Powiatowe we Włocławku z tytułu należności za modernizację drogi powiatowej nr 2931 Izbica Kujawska – Boniewo - Borzymie. Zważywszy na wyrażoną przez skarbnika opinię, jak również opinię prawną, zarząd opowiedział się za podtrzymaniem stanowiska dotychczas prezentowanego w sprawie. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do udzielenia odpowiedzi firmie „SPEC-DRÓG’ na wezwanie do zapłaty.   

W sprawach różnych zarząd przyjął do wiadomości przedstawioną przez dyrektor PUP we Włocławku informację dotyczącą przebiegu postępowania dla zamierzenia inwestycyjnego polegającego na zmianie sposobu użytkowania zespołu garaży na budynek biurowy – składnicę akt na terenie działek położonych przy ul. Wysokiej 2 we Włocławku. 

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 26 lipca 2006  roku. 
Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały rady powiatu w sprawie przyjęcia informacji dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2004-2010, który to materiał przygotowany został zgodnie z planem pracy rady powiatu na 2006 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Wicestarostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu

Na wniosek Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku zarząd powiatu, uwzględniając uwagi zgłoszone w trakcie dyskusji,  podjął uchwałę nr 583/06 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Nr XLIII/478/06 z dnia 30 czerwca 2006 r. Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na rozszerzenie działalności Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku oraz przyjęcie pomocy finansowej w formie dotacji celowej.
Uwzględniając wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu zarząd powiatu podjął kolejno uchwały nr 584/06, 585/06, 586/06, 587/06, 588/06, 589/06, 590/06 oraz 591/06  w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o awans zawodowy na stopień nauczyciela mianowanego. 

Po rozpatrzeniu wniosków Skarbnika Powiatu zarząd powiatu podjął następujące uchwały:

· uchwałę nr 592/06 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok;

· uchwałę nr 593/06 w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu Powiatu Włocławskiego za II kwartał 2006 roku, narastająco od początku roku.

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 9 sierpnia 2006  roku. 
Zarząd powiatu pozytywnie rozpatrzył przedłożony przez dyrektora LO w Kowalu wniosek w sprawie utworzenia dwóch klas pierwszych w Liceum Ogólnokształcącym w Kowalu. 

Po zapoznaniu się z przedłożonym przez dyrektora ZS w Izbicy Kujawskiej wnioskiem w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie klasy I Zasadniczej Szkoły Zawodowej o 3 – letnim cyklu nauczania, do której złożyło podania 17 kandydatów, zarząd powiatu zdecydował o ewentualnym pozytywnym rozpatrzeniu wniosku, pod warunkiem uprzedniego przedstawienia szczegółowej analizy finansowej funkcjonowania ww. oddziału do końca roku 2006, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 17 sierpnia br. 

Zarząd powiatu pozytywnie rozpatrzył przedłożony przez dyrektora ZS w Chodczu wniosek w sprawie wyrażenia zgody na otwarcie drugiego oddziału Technikum Żywienia i Gospodarstwa Domowego oraz zmniejszenie dolnego limitu przyjęć do klasy pierwszej Zasadniczej Szkoły Zawodowej do poziomu 22 osób.

Po zapoznaniu się z przedłożonym przez dyrektora ZS w Lubrańcu wnioskiem w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie klasy I Zasadniczej Szkoły Zawodowej, do której złożyło podania 16 kandydatów, zarząd powiatu zdecydował o ewentualnym pozytywnym rozpatrzeniu wniosku, pod warunkiem uprzedniego przedstawienia szczegółowej analizy finansowej funkcjonowania ww. oddziału do końca roku 2006, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 17 sierpnia br. 

Zarząd powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek ZS w Kowalu w sprawie wyrażenia zgody na uruchomienie oddziałów klasy pierwszej Technikum Agrobiznesu, do której dokonano naboru 24 kandydatów, klasy pierwszej Zasadniczej Szkoły Zawodowej o specjalności kucharz małej gastronomii, do której dokonano naboru 29 kandydatów oraz klasy pierwszej Zasadniczej Szkoły Zawodowej o specjalności mechanik operator pojazdów i maszyn rolniczych, do której dokonano naboru 25 kandydatów.  

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu zarząd przyjął informację o realizacji programu „Bezpieczna Szkoła” w szkołach prowadzonych przez Powiat Włocławski w roku szkolnym 2005/2006.

Na wniosek Sekretarza Powiatu zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia flagi, herbu, sztandaru, pieczęci Powiatu Włocławskiego oraz laski ceremonialnej i łańcuchów Starosty i Przewodniczącego Rady Powiatu Włocławskiego oraz uchwałę w sprawie zasad używania herbu, flagi i pieczęci Powiatu Włocławskiego. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu

Załącznik nr 2

do uchwały nr XLIV/490/06
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 30 sierpnia 2006 roku
Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu 

za okres od dnia 18 sierpnia 2006  roku do dnia sesji.

Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 18 sierpnia 2006  roku. 
Na wniosek Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku zarząd powiatu przyjął informację z wykorzystania środków Europejskiego Funduszu Społecznego na rzecz aktywizacji zawodowej bezrobotnych, który to materiał przygotowany został zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na rok 2006. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.
Zarząd powiatu, po zapoznaniu się z przedstawionym przez z-cę dyrektora SP ZPS wnioskiem, uwzględniając uwagi zgłoszone w trakcie dyskusji, wstępnie przyjął informację z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za pierwsze półrocze 2006 roku i jednocześnie zobowiązał wnioskodawcę do uzupełnienia tejże informacji o kwestie dotyczące windykacji należności na rzecz SPZPS. 
Uwzględniając wniosek Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku zarząd powiatu podjął uchwałę nr 594/06 w sprawie opinii do sprawozdania Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku z realizacji programu naprawczego. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego  do przekazania powyższego stanowiska Przewodniczącemu Rady. 
Zarząd powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej dotyczący propozycji zmiany w planie przychodów i wydatków PFOŚ i GW, przyjmując projekt załącznika do uchwały rady powiatu oraz projekt stosownej uchwały zarządu. Zarząd zobowiązał jednocześnie Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tychże zmian w stosownym projekcie uchwały rady zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego w 2006 roku.  

Zarząd powiatu podjął uchwałę nr 595/06 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi Zespołu Szkół w Kowalu do przygotowania i realizacji zadania inwestycyjnego pn.: „Budowa hali sportowej przy Zespole Szkół w Kowalu”. 

Po rozpatrzeniu wniosku dyrektora Zespołu Szkół w Kowalu zarząd wyraził zgodę na zakup używanego samochodu marki CITROEN 1,4 HDI FURIO, rocznik 2005, zobowiązując jednocześnie Skarbnika Powiatu do uwzględnienia w stosownym projekcie uchwały rady zmieniającej budżet powiatu na 2006 rok, wnioskowanych przez dyrektora ZS w Kowalu zmian w budżecie jednostki na łączną kwotę 28.000,00 zł. Zarząd zobowiązał jednocześnie wnioskodawcę do przedstawienia informacji o realizacji powyższych decyzji i dokonanym zakupie. 

Na wniosek Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu zarząd powiatu przyjął projekt uchwały rady powiatu w sprawie przekształcenia Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu w placówkę wielofunkcyjną o charakterze socjalizacyjno – interwencyjnym pod nazwą „Wielofunkcyjna Placówka Opiekuńczo – Wychowawcza w Brzeziu”, upoważniając jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. Zarząd powiatu przyjął również projekt uchwały zarządu w sprawie określenia sposobu wykonania ww. uchwały rady. 

Uwzględniając wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami zarząd powiatu przyjął projekt uchwały rady powiatu w sprawie obniżenia bonifikaty od ceny zabudowanej nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków, położonej w Lubrańcu przy ul. Kościuszki 14, upoważniając jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. Zarząd powiatu przyjął również projekt uchwały zarządu w sprawie określenia sposobu wykonania ww. uchwały rady. 

Zarząd powiatu na wniosek Skarbnika Powiatu przyjął następujące projekty uchwał Rady Powiatu we Włocławku:

· w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Powiatu Włocławskiego lub jego jednostek organizacyjnych z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy - Ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności, a także organów do tego uprawnionych, zarząd powiatu przyjął również projekt uchwały zarządu w sprawie określenia sposobu wykonania ww. uchwały rady;

· zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. 

Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższych materiałów Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Rozpatrując kolejny wniosek skarbnika, zarząd podjął uchwałę nr 596/06 w sprawie zakresu i terminów składania informacji o wierzytelnościach zaległych i umorzonych oraz udzielonych ulgach w spłacie wierzytelności. 
Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 30 czerwca 2006 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1 stanowiącym sprawozdanie zarządu w okresie od dnia 30 czerwca 2006 roku do dnia 17 sierpnia 2006 roku, upoważniając jednocześnie Starostę Włocławskiego do przedłożenia Radzie Powiatu w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 18 sierpnia 2006 roku do dnia sesji, stanowiące załącznik nr 2 do ww. uchwały. Zarząd upoważnił również Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.  

Kontynuując tematykę z poprzedniego posiedzenia zarządu, po zapoznaniu się z przedstawionymi przez dyrektora Zespołu Szkół w Izbicy Kujawskiej oraz dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu analizami finansowymi funkcjonowania wnioskowanych oddziału klas I do końca roku 2006, zarząd powiatu ostatecznie pozytywnie rozpatrzył wnioski w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie klasy I Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Izbicy Kujawskiej o 3 – letnim cyklu nauczania, do której złożyło podania 17 kandydatów oraz w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie klasy I Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Lubrańcu, do której złożyło podania 16 kandydatów.

Szóste posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 23 sierpnia 2006  roku. 
Na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach zarząd przyjął projekt porozumienia w sprawie realizacji i finansowania remontów pn.: „Remont dróg powiatowych nr 2714 Rachcin – Cyprianka na dł. 1440 mb. i nr 2737 Cyprianka – Wielgie na dł. 1265 mb.” pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą Fabianki. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania porozumienia, przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu oraz do ewentualnego aneksowania porozumienia w przypadku zaistnienia takiej potrzeby. 
Zarząd powiatu podjął uchwałę nr 597/06 w sprawie nabycia gruntów na poszerzenie pasa drogowego dróg powiatowych nr 2609 C Nieszawa–Gąbinek–Włocławek i 2903 C Lubanie–Kucerz.

Zarząd powiatu przyjął również projekt uchwały rady powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach z realizacji zadań wykonywanych przez PZD za I półrocze 2006 roku., który to materiał przygotowany został zgodnie z planem pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2006. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.  

Rozpatrując kolejny wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, zarząd przyjął informację z wykonania przez PZD planu rzeczowo – finansowego za I półrocze 2006 roku, przygotowaną zgodnie z planem pracy Komisji Infrastruktury Budowlanej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2006. Zarząd zobowiązał jednocześnie dyrektora PZD do uzupełnienia informacji o uwagi wskazane przez zarząd do czasu posiedzenia resortowej komisji rady. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.  

Po rozpatrzeniu wniosku przedłożonego przez dyrektora PZD, zarząd podjął uchwałę nr 598/06 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia zmieniającego umowę o pracę z  Panem Tadeuszem Wiśniewskim Dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach.

Na wniosek Wicestarosty zarząd wyraził zgodę na zawarcie umów pomiędzy Ministrem Rolnictwa i Rozwoju Wsi a Powiatem Włocławskim na przyjęcie dotacji dla Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Kowalu w wysokości 45.300,00 zł oraz dla Zespołu Szkół i RCKU w Starym Brześciu w wysokości 46.950,00 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu pomocy dydaktycznych. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania umów, przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu oraz do ewentualnego ich aneksowania w przypadku zaistnienia takiej potrzeby. Tym samym zarząd zobowiązał skarbnika do uwzględnienia ww. kwot dotacji w budżecie powiatu na rok 2006 w drodze autopoprawki  do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. 
Zarząd przyjął również autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok i jednocześnie zobowiązał skarbnika do przedłożenia radzie powiatu ujednoliconego projektu uchwały zmieniającego uchwałę rady powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok, uwzględniającego ww. autopoprawkę do projektu przyjętego przez zarząd w dniu 18 sierpnia br.
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