Załącznik 

do uchwały nr XLIV/499/06
Rady Powiatu we Włocławku  

z dnia 30 sierpnia 2006  roku  

Sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej 

Rady Powiatu we Włocławku  za I półrocze 2006 roku 

W dniu 7 grudnia 2005 roku Rada Powiatu podjęła uchwałę nr XXXVI/406/05 w sprawie zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na 2006 rok. Plan pracy, będący załącznikiem do uchwały, uwzględnia wykaz zadań, sposób ich wykonywania, a także terminy ich realizacji. 

W I półroczu  2006 roku odbyły się 4 posiedzenia Komisji oraz zostały przeprowadzone 2 kontrole.  

W dniu 7 kwietnia  2006 roku Komisja:

· zapoznała się z wykonaniem budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2005. 

· przeprowadziła dyskusję na temat realizacji budżetu za rok 2005 z uwzględnieniem kryteriów: gospodarności, rzetelności i celowości, a także przestrzegania dyscypliny finansów publicznych.

· opracowała wniosek w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu.  

· ustaliła zakres kontroli Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym.  

· Przewodniczący Komisji wyznaczył zespół kontrolny do przeprowadzenia kontroli oraz ustalił termin kontroli.  

· opracowała sprawozdanie realizacji planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej za II półrocze 2005 roku i przedłożyła do zatwierdzenia Radzie Powiatu. 
· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie naruszenia dyscypliny finansów publicznych oraz zlecenia przeprowadzenia kontroli w SPZPS we Włocławku i jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
W dniu 25 kwietnia 2006 roku Komisja:
· ustaliła zakres kontroli gospodarki finansowej w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.

· Przewodniczący Komisji wyznaczył zespół kontrolny do przeprowadzenia kontroli oraz ustalił termin kontroli.  

W dniu 27 kwietnia 2006 roku Zespół Kontrolny przeprowadził kontrolę Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym.  

Zakres kontroli obejmował następujące zagadnienia:

Analiza funkcjonowania Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym za lata 2004-2005

1) Omówienie podstaw prawnych funkcjonowania Powiatowego Funduszu Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym.  

2) Analiza  podziału środków funduszu, w tym:

a) analiza  źródeł dochodów Funduszu 

3) Analiza wykorzystania środków Funduszu

4) Planowany stan Funduszu na koniec roku budżetowego

a) wyjaśnienie przyczyn utrzymywania się corocznie wysokiego stanu Funduszu na koniec roku. 

Do przeprowadzenia kontroli został wyznaczony zespół w składzie: Pan Romuald Czerwiński – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego, Pan Henryk Krzyżanowicz – Członek Zespołu Kontrolnego, Pan Piotr Zbonikowski  - Członek Zespołu Kontrolnego.  
Zespół Kontrolny nie sformułował wniosku, jednak zauważył potrzebę zwiększenia zatrudnienia z uwagi na szerszy zakres prac wykonywany przez zasób geodezyjny i kartograficzny.  

W dniach 8 – 12 maja 2006 roku Zespół Kontrolny przeprowadził kontrolę w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.
Zakres kontroli obejmował następujące zagadnienia:

Kontrola gospodarki finansowej w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku

za okres od 1 stycznia 2005 roku do 31 marca 2006 roku

1. Kontrola kosztów według rodzajów poniesionych w 2005 roku w zakresie ich zgodności z zatwierdzonym planem finansowym SPZPS na 2005 r. 

2. Terminowość odprowadzania składek w SPZPS na ubezpieczenia społeczne, zdrowotne, FP i FGŚP w okresie 1 stycznia 2005 r. do 31 marca 2006 r. ze szczególnym uwzględnieniem zakresu wymienionego w informacji   nr Rdfp -24/2006 Rzecznika Dyscypliny Finansów Pierwszej Instancji w Bydgoszczy z dnia 02 marca 2006 r. 
Do przeprowadzenia kontroli został wyznaczony zespół kontrolny w składzie:

1. Pan Jerzy Pawłowski - Przewodniczący Zespołu Kontrolnego

2. Pan Piotr Jaroszewski - Członek Zespołu Kontrolnego

3. Pan Jarosław Waczyński - Członek Zespołu Kontrolnego. 

oraz przedstawiciele służb finansowych Starostwa Powiatowego: 
1. Pani Irena Łobocka - Członek Zespołu Kontrolnego
2. Pan Jan Jeżewski - Członek Zespołu Kontrolnego
Wnioski pokontrolne: 

Z uwagi na fakt, iż SP ZPS we Włocławku jako jednostka wyodrębniona majątkowo, organizacyjnie i prawnie, świadcząca usługi zdrowotne – rozlicza się wynikowo (zysk lub strata z działalności), a do zadań głównej księgowej zgodnie z zakresem czynności należy m.in. opracowywanie analiz ekonomiczno – finansowych dotyczących:

· sytuacji majątkowej i finansowej,

· wyniku finansowego,

· rentowności i płynności zakładu,

· diagnozowanie sytuacji ekonomiczno – finansowej,

wnosi się o dostarczanie powyższych danych w okresach miesięcznych do organu nadzorującego.

Podmiot nadzorujący jednostką winien otrzymywać takie informacje oprócz wymaganych ustawą o finansach publicznych informacji za I półrocze i rocznej o przebiegu wykonania planu finansowego oraz stanu należności i zobowiązań w tym wymagalnych zgodnie z § 6 ust. 2 Rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 18.11.1999 r. w sprawie szczegółowych zasad sprawowania nadzoru nad  samodzielnymi publicznymi zakładami opieki zdrowotnej i nad jednostkami transportu sanitarnego (Dz. U. Nr 94, poz. 1097). 

W ocenie jednostki należy również brać pod uwagę opinię biegłego rewidenta co do oceny możliwości kontynuacji niezakłóconej działalności w przyszłości.

Jeżeli ujemny wynik finansowy nie znajdujący pokrycia w funduszach własnych będzie się utrzymywał, w funkcjonowaniu jednostki wystąpią trudności w sprawnym finansowaniu jej działalności.

W dniu 30 maja 2006 roku Komisja:

· została zapoznana przez Przewodniczących Zespołów Kontrolnych z protokołami:
· Nr 29/06 z kontroli Powiatowego Funduszu Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym z przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w dniu 27 kwietnia 2006 r. 

· Nr 30/06 z kontroli Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.

· sporządziła wystąpienia pokontrolne w następującym brzmieniu:

a) do Starosty Włocławskiego

„W dniu 27 kwietnia 2006 roku Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadził kontrolę Powiatowego Funduszu Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym. Zespół nie stwierdził uchybień i nie wniósł żadnych zastrzeżeń.

Komisja Rewizyjna, na podstawie protokołu Nr 29/06 Zespołu Kontrolnego, nie wniosła uwag i nie stwierdziła żadnych nieprawidłowości”.  
b) do Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku: 

1.  W wyniku przeprowadzonej kontroli ustalono niezgodności zgromadzonych  przychodów i poniesionych kosztów z zatwierdzonym planem finansowym   SP ZPS na 2005 rok. 

W związku z powyższym zaleca się korygowanie planu finansowego o zmiany wynikające ze zmniejszenia lub zwiększenia planu przychodów albo kosztów”

2. W wyniku przeprowadzonej kontroli stwierdza się, że zostały naruszone przepisy art. 47 ust. 1 pkt 3 w związku z art. 23 ust. 1 ustawy z dnia 13 października 1998 roku o systemie ubezpieczeń społecznych (Dz. U. Nr 137, poz. 887 z późn. zm.) art. 87 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 roku o świadczeniach zdrowotnych finansowanych ze środków publicznych (Dz. U. nr 210, poz. 2135 z późn. zm.) oraz art. 104 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 20 kwietnia 2004 roku o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy (Dz. U. Nr 99, poz. 1001 z późn. zm.).  Zobowiązania na rzecz ZUS – u na koniec miesiąca kwietnia 2006 roku wynoszą łącznie 1.367.056,86 zł. 

Popełnienie wyżej wymienionych czynów spowodowało naruszenie dyscypliny finansów publicznych w myśl przepisu art. 14 ustawy z dnia 17 grudnia 2004 roku o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych (Dz. U. z 2005 roku Nr 14, poz. 114 z późn. zm.).

W związku z powyższym Komisja wnosi o przedstawienie perspektyw oraz możliwości spłaty zobowiązań. 

Odpowiedzi na wystąpienie pokontrolne udzielił w dniu 6 czerwca 2006 roku dyrektor SPZPS we Włocławku. Z odpowiedzi wynika, iż przyczyną naruszenia dyscypliny finansów publicznych jest bardzo trudna sytuacja finansowa zakładu, spowodowana, między innymi zaległościami w realizowaniu tzw. Ustawy „203", powodująca konieczność wypłacania dodatkowych wynagrodzeń. Realizowanie tych wynagrodzeń z bieżących środków nie było możliwe. Grupa około 100 osób, w tym pracowników oraz już nie pracujących, wystąpiła do komornika, który dokonał zajęć rachunku bankowego, ściągając należności główne oraz związane z tym koszty egzekucyjne i zastępstwa adwokackiego. Drugi element, który pogorszył i tak trudną sytuację zakładu, to skrócenie spłaty kredytu z 12 miesięcy do 6- ciu, co skutkowało ściągnięciem podwójnej raty przez Bank Spółdzielczy w którym firma miała zaciągnięty kredyt. Otrzymane środki na restrukturyzację dały możliwość pokrycia należności głównej wynikającej z tzw. Ustawy „203”, natomiast ustawa nie przewiduje opłacenia składki na ubezpieczenie społeczne w części od pracodawcy. Zakład musi tą składkę pokryć z własnych środków. Od stycznia 2006 r. zobowiązania wobec Zakładu Ubezpieczeń Społecznych regulowane są na bieżąco. Pozostaje spłata zobowiązań powstałych w roku 2005 za okres od miesiąca sierpnia do miesiąca grudnia 2005 r.
Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych nie posiada takich środków na uregulowanie zaległych zobowiązań.
SPZPS wystąpił do Zakładu Ubezpieczeń Społecznych z wnioskiem o wyrażenie zgody na spłatę zobowiązań w postaci układu ratalnego. ZUS odpowiedział, że wniosek zostanie pozytywnie rozpatrzony w przypadku opłacenia wraz należnymi odsetkami zaległych składek z tytułu ubezpieczeń społecznych w części składki finansowanej przez ubezpieczonych oraz opłacenie wraz z należnymi odsetkami składek należnych Narodowemu Funduszowi Zdrowia. Zawarcie układu ratalnego wiąże się z posiadaniem wolnych środków w wysokości 740 000 zł. Niezbędne jest więc uzyskanie dodatkowych środków na ten cel. Ogłoszony został już kolejny trzeci przetarg na udzielenie kredytu związanego z realizacją w/w zobowiązania. Po uzyskaniu środków planuje się zobowiązania wymagalne krótkoterminowe zamienić na zobowiązania długoterminowe w formie kredytu. Ostatni przetarg ma się rozstrzygnąć 8 czerwca 2006 r. Wówczas z uzyskanego kredytu zostałyby zapłacone odsetki i składki na ubezpieczenie społeczne w części od pracownika i składki zdrowotne łącznie z odsetkami. Pozostała część zostałaby uregulowana w postaci układu ratalnego. Na uregulowanie części zobowiązań z tytułu składek na ubezpieczenie społeczne może pozwoli nowelizacja ustawy z dnia 15 kwietnia 2005 r. o pomocy publicznej i restrukturyzacji publicznych zakładów opieki zdrowotnej. Pozwoli to otrzymać kolejną ratę pożyczki na spłatę należności głównej i odsetek za zwłokę z tytułu składek na ubezpieczenie społeczne w części finansowanej przez zakład pracy. Kolejną możliwością uregulowania zobowiązań wobec Zakładu Ubezpieczeń Społecznych jest uchwała Sądu Najwyższego z 30 marca 2006 r. w składzie 7 sędziów na pytanie prawne składu 3 sędziów Sądu Najwyższego, III CZP 130/05 w sprawie roszczeń samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej w stosunku do Narodowego Funduszu Zdrowia o zwrot kosztów zwiększonego wynagrodzenia pracowników jeżeli zakład ten, mimo prawidłowego gospodarowania środkami uzyskanymi na podstawie umowy na udzielanie świadczeń zdrowotnych,  nie mógł tych kosztów pokryć w całości lub części. 
Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych złożył pozew w dniu 29.09.2003 r. Oczekuje się, że wyrok w tej sprawie pozwoli na dochodzenie roszczeń od NFZ. Zapłata należności może nastąpić wyłącznie pod warunkiem uzyskania dodatkowych środków finansowych przeznaczonych na ten cel.
Komisja na posiedzeniu w dniu 30 maja 2006 roku opracowała projekt uchwały w sprawie  w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu z kontroli przeprowadzonej w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku oraz zawiadomienia Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych o naruszeniu dyscypliny finansów publicznych w tej jednostce. 
Komisja Rewizyjna wystąpiła również z wnioskiem do Przewodniczącego Rady o następującej treści:

„Komisja Rewizyjna uznała, iż zagrożona jest płynność finansowa SPZPS i w związku z powyższym, zgodnie z § 6 ust. 2 Rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 18.11.1999 r. w sprawie szczegółowych zasad sprawowania nadzoru nad  samodzielnymi publicznymi zakładami opieki zdrowotnej i nad jednostkami transportu sanitarnego (Dz. U. Nr 94, poz. 1097) zasadnym byłoby, by podmiot nadzorujący jednostką otrzymywał informacje dotyczące analiz ekonomiczno – finansowych w szczególności:

· sytuacji majątkowej i finansowej,

· wyniku finansowego,

· rentowności i płynności zakładu,

· diagnozowania sytuacji ekonomiczno – finansowej.

oraz przedstawienie sprawozdania z realizacji programu naprawczego SPZPS we Włocławku. 

Jeżeli ujemny wynik finansowy nie znajdujący pokrycia w funduszach własnych będzie się utrzymywał, w funkcjonowaniu jednostki wystąpią trudności w sprawnym finansowaniu jej działalności.

Komisja sugeruje, aby Rada Powiatu rozpatrzyła możliwość zobowiązania SPZPS we Włocławku do przedstawiania nadzorującemu jednostką, miesięcznych sprawozdań o sytuacji finansowej zakładu”.  

W dniu 8 czerwca 2006 roku Komisja:

· opracowała sprawozdanie z kontroli przeprowadzonej w okresie od 08 do 12 maja 2006 r. w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.
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