Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 
 od dnia 27 września 2006  roku do dnia 17 października 2006 roku.

W tym okresie odbyły się posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku w następujących terminach:
Po zakończeniu obrad XLV Sesji Rady Powiatu we Włocławku w dniu 27 września 2006 roku zarząd powiatu kontynuował rozpoczęte przed sesją posiedzenie.

Zarząd powiatu przyjął informację dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku dotyczącą zaległości jednostki w opłacaniu składek ZUS.

Na wniosek skarbnika zarząd podjął uchwałę nr 614/06 w sprawie przystąpienia do prac nad projektem budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007 rok oraz przyjęcia metod kalkulacji i wzorów formularzy do opracowania budżetu.

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd podjął uchwałę nr 615/06 w sprawie przedstawienia Zarządowi Województwa Kujawsko – Pomorskiego kandydatów do stypendium dla uczniów dziennych liceów i techników, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski. 

Zarząd powiatu podjął uchwałę nr 616/06 w sprawie powierzenia Panu Kazimierzowi Kaczmarkowi pełnienia obowiązków Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu oraz upoważnienia do składania oświadczeń woli. 

Drugie posiedzenie zarządu powiatu odbyło się w dniu 4 października 2006  roku. 
Zarząd powiatu, na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, przyjął informację dyrektora SPZPS we Włocławku dotyczącą postępowania przetargowego na remont obiektu przy ul. Stodólnej, z przeznaczeniem na uruchomienie oddziału opieki paliatywnej. Zarząd wskazał jednocześnie na konieczność poinformowania Zarządu Województwa Kujawsko – Pomorskiego o zaistniałej sytuacji oraz wystąpienia z wnioskiem o rozważenie możliwości zmiany zapisów umowy zawartej pomiędzy Województwem Kujawsko – Pomorskim a Powiatem Włocławskim w zakresie dotyczącym terminu realizacji i rozliczenia zadania. Wobec powyższego zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do wystąpienia do Zarządu Województwa Kujawsko – Pomorskiego i przedstawienia stanowiska zarządu powiatu w powyższej sprawie. 
Po rozpatrzeniu wniosku Biura Prawnego, zarząd podjął uchwałę nr 617/06 w sprawie skierowania pozwu o zapłatę i udzielenia pełnomocnictwa procesowego.

Zarząd powiatu, uwzględniając wnioski przedłożone przez Skarbnika Powiatu, podjął następujące uchwały:

· nr 618/06 w sprawie udzielenia pożyczki Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Przychodni Specjalistycznych we Włocławku z przeznaczeniem na uregulowanie zaległych składek wobec Zakładu Ubezpieczeń Społecznych, w części finansowanej przez pracownika;

· nr 619/06 w sprawie zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego na pokrycie występującego w ciągu roku przejściowego deficytu budżetu powiatu;

· nr 620/06 określającą sposób wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zaciągnięcia bankowego kredytu długoterminowego na pokrycie deficytu występującego w budżecie powiatu na 2006 rok;
· nr 621/06 zmieniającą uchwałę Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok;
· nr 622/06 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok.   

Na wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd podjął uchwałę 623/06 w sprawie powołania Komisji do spraw Zaopiniowania wniosków o przyznanie nauczycielom Nagrody Starosty Włocławskiego w 2006 roku z okazji Dnia Edukacji Narodowej. 

W sprawach różnych zarząd rozpatrzył wystąpienie Ludowego Uczniowskiego Klubu Sportowego „Tygrys” w sprawie przeniesienia terminu zawodów koszykówki dziewcząt. Uwzględniając przedstawioną w piśmie argumentację, zarząd wyraził zgodę na zaproponowaną zmianę terminu zawodów. 
Po zapoznaniu się z informacją Wicestarosty w sprawie zbliżających się obchodów Dnia Edukacji Narodowej, które w roku bieżącym odbędą się w ZS i RCKU w Starym Brześciu obchodzącym jednocześnie jubileusz 80 – lecia powstania, kontynuując przyjęty zwyczaj honorowania szkoły – jubilatki upominkiem, zarząd przyjął propozycję zakupienia z tej okazji kompletu 13 strojów dla szkolnej drużyny piłki nożnej. 
Na zakończenie posiedzenia zarząd powiatu przyjął do wiadomości przedstawione przez Wicestarostę pismo z Ministerstwa Rozwoju Regionalnego Departament Wdrażania Programów Rozwoju Regionalnego w sprawie odwołania wniesionego przez Powiat Włocławski od odrzucenia w wyniku oceny merytoryczno – technicznej wniosku pn.: „Budowa ścieżki rowerowej wraz z infrastrukturą towarzyszącą w m. Nowa Wieś, Gmina Włocławek”. W uzasadnieniu wskazano, iż Instytucja Zarządzająca ZPORR uwzględnia odwołanie i przywraca wniosek do konkursu.  
Trzecie posiedzenie zarządu powiatu odbyło się w dniu 11 października 2006  roku. 
Zarząd powiatu, na wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, przyjął śródroczną ocenę realizacji zadań zawartych w programie współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2006 rok. Tematyka powyższa rozpatrywana była wspólnie z przedstawicielami organizacji pozarządowych, będących członkami zespołu o charakterze doradczym i inicjatywnym. Zarząd poparł jednocześnie inicjatywę Prezesa Zarządu Stowarzyszenia Rozwoju Gminy Boniewo dotyczącą zorganizowania szkolenia z zakresu gospodarki finansowej organizacji pozarządowych oraz szkolenia z zakresu pozyskiwania środków unijnych przez te organizacje. 

Na wniosek dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku zarząd przyjął przedstawiony projekt budżetu PUP na 2007 rok, uwzględniając uwagi zgłoszone w trakcie dyskusji. Wskazano jednocześnie na potrzebę przygotowania projektu uzgodnień finansowych w formie aneksu do porozumienia z Prezydentem Miasta Włocławek, uwzględniając taką konstrukcję jaka obowiązywała i obowiązuje w roku bieżącym, zgodnie z postanowieniami ww. porozumienia. 

Po rozpatrzeniu wniosku audytora wewnętrznego zarząd podjął uchwałę nr 624/06 w sprawie przyjęcia sprawozdania z audytu wewnętrznego „Planowanie i realizacja dochodów Powiatu Włocławskiego”. Mając na względzie zawarte w sprawozdaniu wnioski i uwagi dotyczące usunięcia zaistniałych uchybień, zarząd wskazał w szczególności na konieczność podjęcia przez dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach pilnych prac w kierunku zmiany regulaminu jednostki, uwzględniając tym samym wskazane przez audytora wnioski.   

Uwzględniając wnioski Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, zarząd podjął następujące uchwały:

· nr 625/06 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości położonej w obrębie Wilkowiczki, Gmina Choceń stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego;  

· nr 626/06 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokali mieszkalnych znajdujących się w budynkach stanowiących własność Powiatu Włocławskiego, położonych w miejscowości Stary Brześć Parcele Gmina Brześć Kujawski. 

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd podjął uchwałę nr 627/06 w sprawie ustalenia wysokości Nagrody Starosty Włocławskiego w 2006 roku z okazji Dnia Edukacji Narodowej oraz jej przyznania. 

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu 

za okres od dnia 18 października 2006  roku do dnia sesji.

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 18 października 2006  roku. 
Po rozpatrzeniu przedstawionych przez skarbnika wniosków dyrektorów powiatowych jednostek organizacyjnych w sprawie dokonania zmian w ich planach dochodów i wydatków, zarząd powiatu przyjął projekt uchwały rady powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. Wobec powyższego zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego projektu Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Zarząd powiatu, po zapoznaniu się z projektem odpowiedzi na pozew w sprawie zasądzenia od pozwanego – Powiatu Włocławskiego na rzecz Przedsiębiorstwa Robót Drogowych „Spec-Dróg” Sp. z o.o. kwoty 96.692,69 zł wraz z ustawowymi odsetkami oraz zasądzenia kosztów postępowania, w tym kosztów zastępstwa procesowego, podjął uchwałę nr 628/06 w sprawie odpowiedzi na pozew oraz udzielenia pełnomocnictwa procesowego Dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku.  

Na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, zarząd pozytywnie rozpatrzył wniosek Pracowni Architektonicznej w sprawie przesunięcia terminu realizacji umowy, dotyczącej wykonania dokumentacji projektowej zadania inwestycyjnego pn.: „Budowa hali sportowej przy Zespole Szkół w Kowalu”. Jednocześnie zarząd powiatu podtrzymał dotychczas zajmowane stanowisko dotyczące nie wprowadzania zmian w opracowywanej dokumentacji projektowej. Wobec powyższego zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do podpisania wystąpienia do Pracowni Architektonicznej uwzględniającego powyższe stanowisko zarządu. 

Uwzględniając wnioski Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, zarząd powiatu podjął następujące uchwały:

· nr 629/06 w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu ulic w m. Wieniec Zdrój, gm. Brześć Kujawski do kategorii dróg gminnych;

· nr 630/06 określającą sposób wykonania uchwały rady powiatu w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2006-2007. 

Zarząd powiatu przyjął projekt porozumienia pomiędzy Powiatem Włocławskim a jednostkami samorządu terytorialnego w sprawie realizacji i finansowania zadania pn.: „Zimowe utrzymanie dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2006-2007”. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania porozumień przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu oraz do ewentualnego ich aneksowania w przypadku zaistnienia takiej potrzeby. Zarząd zobowiązał jednocześnie naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego do niezwłocznego podjęcia prac w kierunku dodatkowego ubezpieczenia powiatu w zakresie wynikającym ze zdarzeń mogących mieć miejsce w okresie zimowym.  

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zaopiniowania uchwały Nr XLVIII/755/06 Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego z dnia 28 sierpnia 2006 roku w sprawie projektu likwidacji Oddziału Obserwacyjno – Zakaźnego i Oddziału Gruźlicy i Chorób Płuc działających w strukturze Szpitala Wojewódzkiego we Włocławku. Zarząd upoważnił również Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego projektu Przewodniczącemu Rady Powiatu. 
Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 27 września 2006 roku do dnia sesji wraz ze sprawozdaniem zarządu w okresie od dnia 27 września 2006 roku do dnia 17 października 2006 roku. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przedłożenia Radzie Powiatu w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 18 października 2006 roku do dnia sesji. Zarząd upoważnił również Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego projektu Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Po rozpatrzeniu na wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, wystąpienia dyrektora Miejsko - Gminnego Ośrodka Kultury w Izbicy Kujawskiej w sprawie odstąpienia od organizacji zadania publicznego o charakterze ponadgminnym zlecanego w formie wsparcia pod nazwą Ogólnopolski XXIII Festiwal Piosenki Dziecięcej „Mikrofon dla Najmłodszych” – Izbica 2006, zarząd powiatu podjął uchwałę nr 631/06 w sprawie odstąpienia od zamiaru zawarcia umowy. 

Uwzględniając niekompletność przygotowanej rzez naczelnika Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu propozycji zmiany Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla studentów w roku akademickim 2006/2007, zameldowanych na pobyt stały na terenie Powiatu Włocławskiego i Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów z przeznaczeniem na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości/maturalnego prowadzonych lub dotowanych przez Powiat Włocławski w roku szkolnym 2006/2007, zarząd powiatu zdecydował o oddaleniu przedłożonego projektu uchwały zarządu powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Regulaminu. Wobec powyższego zarząd zobowiązał naczelnika Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu do przygotowania kompleksowego projektu uwzględniającego wszelkie niezbędne zmiany jak również do wskazania argumentacji dla wcześniejszego wejścia w życie uchwały.   

Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji przez Powiat Włocławski zadań publicznych w okresie kadencji 2002-2006. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Zarząd powiatu wstępnie przeanalizował wnioski Komisji Rady Powiatu we Włocławku dotyczące założeń do projektu budżetu powiatu na 2007 rok oraz wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji w sprawie ustalenia wykazu przedsięwzięć inwestycyjnych i remontowych do realizacji w roku 2007 i w latach 2008-2009 w ramach propozycji zgłoszonych przez kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu Włocławskiego. Zarząd zdecydował o ponownym rozpatrzeniu wniosków komisji wraz z uszczegółowieniem przedstawionych przez Wydział Rozwoju Lokalnego informacji o stopień zaawansowania prac w zakresie poszczególnych inwestycji. Wobec powyższego zarząd zobowiązał naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego do przygotowania uzupełnionego materiału na jedno z najbliższych posiedzeń zarządu, jak również Skarbnika Powiatu do wskazania środków w przyszłorocznym budżecie na realizację zadań, mając na względzie fakt, iż w ramach planowania do budżetu można przyjąć takie zadania, na które jest pokrycie środków. 

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, zarząd powiatu podjął uchwałę nr 632/06 w sprawie zatwierdzenia projektu ogłoszenia o zamówieniu i specyfikacji istotnych warunków zamówienia w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego, prowadzonego w trybie przeta

rgu nieograniczonego, na zaciągnięcie bankowego kredytu długoterminowego w wysokości 1.619.341 zł, z przeznaczeniem na finansowanie wydatków nie znajdujących pokrycia w planowanych dochodach budżetu powiatu na 2006 rok oraz powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia tego postępowania i nadania Regulaminu Pracy tej Komisji.   
Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 25 października 2006  roku. 
Na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami zarząd podjął uchwałę nr 633/06 w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wyniku drugiego przetargu na sprzedaż lokalu mieszkalnego stanowiącego własność Powiatu Włocławskiego, mieszczącego się w budynku Nr 30 w Lubrańcu – Marysinie. 

Po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika Powiatu zarząd przyjął autopoprawkę do projektu uchwały rady powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. Wobec powyższego zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.  
Uwzględniając kolejny wniosek Skarbnika Powiatu zarząd podjął uchwałę nr 634/06 w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu Powiatu Włocławskiego za III kwartał 2006 roku, narastająco od początku roku. 

Zarząd powiatu wyraził zgodę na podpisanie z Marszałkiem Województwa Kujawsko – Pomorskiego umowy nieodpłatnego użyczenia zestawu komputerowego wraz z oprogramowaniem, sfinansowanego ze środków Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych.   
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