Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 
 od dnia 23 lutego2007 roku do dnia 14 marca 2007 roku.
W tym okresie odbyły się posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku w następujących terminach:
Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 2 marca 2007 roku
Zarząd Powiatu we Włocławku, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Organizacji, Nadzoru Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku z  realizacji „Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2006 rok”.

Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował projekt planu rzeczowo – finansowego Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku.
   Zarząd Powiatu zawiesił rozstrzygnięcie wniosku Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej dotyczącego projektu planu dotacji ze środków PFOŚ i GW na 2007 rok uwzględniającego nadwyżkę z 2006 r. w oparciu o listę  wnioskujących o dotację z  PFOŚ i GW na 2007 r. i skierowania go do zaopiniowania przez Komisję Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku oraz przedstawienia zarządowi powiatu do wiadomości informacji o stopniu realizacji PFOŚ i GW w 2006 roku. Jednocześnie zarząd skierował powyższy wniosek na kolejne posiedzenie.
Uwzględniając kolejny wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, Zarząd Powiatu we Włocławku podjął uchwałę nr 28/07 w sprawie ustalenia wysokości składki członkowskiej na rok 2007 dla Powiatu Włocławskiego jako członka wspierającego Związku Stowarzyszeń Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej we Włocławku.
   Zarząd Powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, podjął uchwałę nr 29/07 zmieniającą uchwałę nr 23/07 Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia planu dofinansowania w 2007 r. form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i poradniach psychologiczno – pedagogicznych oraz placówkach opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski.
   Na wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd podjął uchwały nr 30/07 - 55/07  dotyczące ofert złożonych przez organizacje pozarządowe i jednostki organizacyjne do otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w roku 2007.
         Zarząd Powiatu we Włocławku, po rozpatrzeniu kolejnego wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, upoważnił Starostę do podpisania pisma skierowanego do Burmistrza Miasta             i Gminy Lubraniec w sprawie umożliwienia przeniesienia Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu do obiektu stanowiącego własność Miasta i Gminy Lubraniec. 

        Zarząd powiatu zawiesił rozstrzygnięcie wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i  Sportu dotyczącego projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku o zamiarze przekazania Zespołu Szkół im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu do prowadzenia przez Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi  i skierował go na kolejne posiedzenie.
          Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, Zarząd Powiatu zaakceptował projekty protokołów z rokowań w sprawie wyznaczenia w drodze bezprzetargowej nabywców lokali mieszkalnych stanowiących własność Powiatu Włocławskiego, położonych w budynkach nr 14A i 14B w miejscowości Stary Brześć Parcele gmina Brześć Kujawski.
Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczący autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007 rok.  
Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 8 marca 2007 roku
Zarząd Powiatu we Włocławku, po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, podjął uchwałę nr 56/07 w sprawie wyrażenia zgody na likwidację gospodarstwa pomocniczego pn. Powiatowy Zespół do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności we Włocławku. 
Zarząd Powiatu, uwzględniając kolejny wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, podjął również uchwałę nr 57/07 w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku.
   Na wniosek Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, zarząd wstępnie rozpatrzył projekt uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia opinii na temat sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2006 rok. Podjęcie tej uchwały zarząd zawiesił do czasu uzyskania opinii Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku.
   Po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, zarząd przyjął informację dotyczącą wykorzystania środków Funduszu Pracy za rok 2006.
  Uwzględniając kolejny wniosek Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, Zarząd Powiatu przyjął również projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku o sytuacji na rynku pracy w powiecie włocławskim za okres od 01.01.2006 r. do  31.12.2006 r.

    Zarząd Powiatu zawiesił rozstrzygnięcie wniosku Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej dotyczącego projektu planu dotacji ze środków PFOŚ   i GW na 2007 rok uwzględniającego nadwyżkę z 2006 r. w oparciu o listę  wnioskujących o dotację z  PFOŚ i GW na 2007 r. i skierowania go do zaopiniowania przez Komisję Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku oraz przedstawienia zarządowi powiatu do wiadomości informacji o stopniu realizacji PFOŚ i GW w 2006 roku. Jednocześnie zarząd skierował powyższy wniosek na kolejne posiedzenie.

Zarząd Powiatu przyjął również projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku. 
   Na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, Zarząd Powiatu we Włocławku podjął uchwały nr 58/07 - 61/07 w sprawie wyboru oferty na realizację zadania publicznego o charakterze ponadgminnym w roku 2007.

Zarząd Powiatu we Włocławku przyjął informację Starosty Włocławskiego dotyczącą wstępnej realizacji uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia kierunku prac Zarządu Powiatu przy przeniesieniu Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu.
Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku o zamiarze przekazania Zespołu Szkół im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu do prowadzenia przez Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu 

za okres od dnia 15marca 2007  roku do dnia sesji.
Trzecie  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 15 marca 2007  roku. 

Zarząd Powiatu we Włocławku zaakceptował korekty Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku 
Zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 23 lutego 2007 roku do dnia sesji wraz ze sprawozdaniem zarządu w okresie od dnia 23 lutego 2007 roku do dnia 14 marca 2007 roku. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przedłożenia Radzie Powiatu w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 15 marca 2007 roku do dnia sesji. 

Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania powyższego projektu Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku. 

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 20 marca 2007  roku.
Na wniosek Dyrektora Zespołu Szkół w Chodczu, Zarząd Powiatu we Włocławku podjął uchwałę nr 62/07 w sprawie przyjęcia propozycji Dyrektora Zespołu Szkół w Chodczu w przedmiocie ustalenia zawodów – murarz, rzeźnik – wędliniarz i piekarz do kształcenia w zasadniczej szkole Zawodowej. 

Zarząd Powiatu na wniosek Dyrektora SPZPS podjął uchwałę nr 63/07 w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.


Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej dotyczącego planu dotacji ze środków PFOŚiGW na 2007 r. uwzględniając nadwyżkę z 2006 r. w oparciu o listę wnioskujących o dotację z PFOŚiGW na 2007 r. upoważnił Starostę Włocławskiego do podpisania propozycji podziału dotacji i przekazania pod obrady Komisji  Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska.

 
Zarząd Powiatu na wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego podjął uchwałę nr 64/07 w sprawie upoważnienia członków Zarządu Powiatu we Włocławku do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych w imieniu powiatu.


Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował projekty uchwał Rady Powiatu we Włocławku,

· w sprawie powiadomienia Sekretarza Powiatu Włocławskiego Pana Piotra Chrzanowskiego o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego,

· w sprawie powiadomienia Skarbnika Powiatu Panią Barbarę Kubiak  o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego,

· w sprawie ustalenia Staroście Włocławskiemu wynagrodzenia za pracę.


Zarząd odroczył na kolejne posiedzenie rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Powiatowego Rzecznika Konsumentów i powołania Powiatowego Rzecznika Konsumentów.

Zarząd odroczył na kolejne posiedzenie rozpatrzenie wniosku dotyczącego powołania Pani Anny Dębickiej na stanowisko pełniącej obowiązki Dyrektora SPZPS. 



Zarząd Powiatu rozpatrzył informację Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów w sprawie opinii dotyczącej oceny projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007 r. w świetle opinii przedstawionych przez stałe komisje Rady Powiatu we Włocławku i podzielił stanowisko komisji w tej sprawie.


Po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika podjął uchwałę nr 65/07 w sprawie wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2006 rok. 

Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 22 marca 2007  roku.


Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przekazania szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół i Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Jadwigi Dziubińskiej w Starym Brześciu Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi oraz projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku o przekazaniu szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi.


Zarząd Powiatu we Włocławku podjął uchwałę nr 66/07 w sprawie nawiązania stosunku pracy z Panią Anną Dębicką na podstawie powołania na stanowisko pełniącej obowiązki Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku oraz uchwałę nr 67/07 w sprawie upoważnienia Pani Anny Dębickiej pełniącej obowiązki Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku do składania oświadczeń woli w sprawach zwykłego zarządu mieniem powiatu będącym we władaniu SPZPS.
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