Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 22 lutego 2011 roku do dnia 29 marca 2011 roku
W tym okresie odbyły się 3 posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

 Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 2 marca 2011 roku

               Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu zapoznał się z wnioskiem Pani Jadwigi Fijałkowskiej – Radnej Rady Powiatu we Włocławku dotyczącym upamiętnienia katastrofy smoleńskiej poprzez  ufundowanie tablicy pamiątkowej. Zarząd pozostawił sprawę otwartą, ponieważ wymaga ona dalszych ustaleń i konsultacji, co do miejsca jej umieszczenia, co do treści, czy ewentualnej współpracy z samorządami gminnymi i władzami Diecezji Włocławskiej.  
               Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora PCPR we Włocławku i wyraził zgodę na rozwiązanie porozumień z Powiatem Kolskim w sprawie umieszczenia dzieci w rodzinie zastępczej i wysokości wydatków ponoszonych na ich utrzymanie przez Powiat Włocławski, z uwagi na to, że Sąd Rejonowy w Radziejowie III Wydział Rodzinny i Nieletnich postanowieniem umieścił w rodzinie zastępczej na terenie Powiatu Kolskiego dzieci pochodzące z terenu naszego powiatu. Stosownie do zapisu art. 86 ust. 3 ustawy z dnia 12 marca 2004 roku o pomocy społecznej w przypadku umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej na terenie innego powiatu, powiat właściwy ze względu na miejsce zamieszkania dziecka przed umieszczeniem w rodzinie zastępczej ponosi wydatki na jego utrzymanie w łącznej kwocie świadczeń przysługujących danej rodzinie zastępczej. Zgodnie z art. 86 ust. 4 przywołanej ustawy powiat prowadzący rodzinę zastępczą przyjmującą dziecko zawiera z powiatem właściwym ze względu na miejsce zamieszkania przyjętego dziecka przed umieszczeniem w rodzinie zastępczej porozumienie w sprawie umieszczenia dziecka i wysokości wydatków na jego utrzymanie. Mając powyższe na uwadze w dniu 14 maja 2010 roku zawarte zostały stosowne porozumienia z Powiatem Kolskim. Rodzina zastępcza zamieszkująca dotychczas w miejscowości Stypin Gm. Babiak (teren Powiatu Kolskiego) od 24 grudnia 2010 roku przeprowadziła się na teren Powiatu Włocławskiego. 
                   Rozpatrując kolejny wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku dotyczący umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej na terenie Gminy Miasta Włocławek, pochodzącego z terenu naszego powiatu, Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek i wyraził zgodę na zawarcie porozumienia z Gminą Miastem Włocławek w sprawie umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej i wysokości wydatków ponoszonych na jego utrzymanie przez Powiat Włocławski. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania porozumienia  z Gminą Miastem Włocławek.
                   W dniu 11 grudnia 2009 roku zostało zawarte porozumienie, między Powiatem Włocławskim a Powiatem Toruńskim, określające warunki i sposób przekazywania środków finansowych na wydatki związane z utrzymaniem wychowanków pochodzących z terenu Powiatu Toruńskiego umieszczanych w placówkach opiekuńczo – wychowawczych na terenie Powiatu Włocławskiego. W dniu 31 stycznia 2011 roku Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Toruniu wniosło o podpisanie aneksu do przedmiotowego porozumienia. Powyższe podyktowane jest zmianą rachunku bankowego, na który należy zwrócić dotację celową niewykorzystaną do końca roku budżetowego. Mając powyższe na uwadze zaistniała konieczność podpisania aneksu w tej sprawie. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora PCPR we Włocławku i wyraził zgodę na podpisanie aneksu nr 2/2011 do porozumienia z dnia 11 grudnia 2009 roku z Powiatem Toruńskim. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania aneksu nr 2/2011 do porozumienia  zawartego  z Powiatem Toruńskim.

                Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie, wstępnie, przyjął projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie planu dofinansowania w 2011 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach, poradniach psychologiczno – pedagogicznych i placówkach opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych do przedłożenia projektu uchwały, związkom zawodowym zrzeszającym nauczycieli, celem wydania opinii. 

            W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu dotyczący zwiększenia budżetu jednostki na 2011 rok o kwotę 3 tys. zł z przeznaczeniem na zakup szafy, biurka do gabinetu dyrektora. Pojawiła się bowiem możliwość urządzenia gabinetu Dyrektora w wygospodarowanych pomieszczeniach po szatni. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika do zabezpieczenia środków z rezerwy budżetowej  celowej na wydatki w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej.  
               Art.13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie nakłada na organ administracji publicznej obowiązek ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych. W budżecie Powiatu Włocławskiego na 2011 rok zaplanowano środki finansowe na dotacje celowe z przeznaczeniem na finansowanie lub dofinansowanie zadań publicznych o charakterze ponadgminnym, zleconych do realizacji organizacjom pozarządowym oraz podmiotom określonym w art. 3 ust. 3 ustawy. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 12/11 w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w roku 2011. 
               Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie zdecydował, że podjęcie decyzji w sprawie przystąpienia do realizacji cyklicznej imprezy pn. „Święto żuru kujawskiego” nastąpi na jednym z kolejnych posiedzeń Zarządu Powiatu. 
Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 18 marca 2011 roku

               Rada Powiatu, uchwałą nr XIII/161/08 z dnia 21 kwietnia 2008 roku zobowiązała Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy do realizacji „Programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2008-2013”oraz corocznego składania sprawozdania z jego realizacji. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji „Programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2008-2013” za rok 2010. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 
               Zgodnie z art. 265 ust. 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych, Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych jest obowiązany przedstawić Zarządowi Powiatu sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego jednostki.  Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 13/11 w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2010 wraz z projektem uchwały Rady Powiatu. 
              Art. 35a ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 roku o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych stanowi, że Rada Powiatu w formie uchwały określa zadania, na które przeznacza środki przekazane przez Prezesa Zarządu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych samorządom powiatowym. Pismem z dnia 9 lutego Prezes Zarządu poinformował o wysokości środków przypadających Powiatowi Włocławskiemu według algorytmu  w 2011 roku na realizacje zadań określonych w ustawie. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2011 roku.
                Podczas tego samego posiedzenia, Zarząd Powiatu, na wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia Powiatowego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2011-2015, ponieważ zgodnie z art. 6 ust. 3 pkt 1 ustawy z dnia 29 lipca 2005 roku o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie do zadań własnych powiatu należy opracowanie i realizacja powiatowego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie.

                W tym samym dniu, Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu dotyczący przeniesienia między paragrafami klasyfikacji budżetowej kwoty 792 zł. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tej zmiany w projekcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011.   

                Analiza realizacji zadań publicznych w zakresie kultury i sportu za rok 2010 została wpisana na I kwartał 2011 roku w Plan pracy Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, stanowiący załącznik do uchwały nr III/39/11 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 lutego 2011 r. Wydział Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych przygotował szczegółową informację z realizacji zadań publicznych w zakresie kultury i sportu. Przedstawia ona porównanie planu z jego wykonaniem w roku 2010. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację z realizacji zadań publicznych w zakresie kultury i sportu za rok 2010.
                 Zgodnie z § 2 ust. 5 porozumienia zawartego w dniu 8 czerwca 2001 roku w sprawie powierzenia Bibliotece Samorządowej w Izbicy Kujawskiej zadań Powiatowej Biblioteki Publicznej dla Powiatu Włocławskiego, „Przyjmujący” oraz Kierownik biblioteki składa Zarządowi Powiatu Włocławskiego roczne sprawozdanie rzeczowe i finansowe z realizacji powierzonych zadań zgodnie  z zasadami i terminami określonymi w ustawie o finansach publicznych, a także w zakresie wykonywania funkcji powiatowej biblioteki publicznej. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął roczne sprawozdanie finansowe i rzeczowe z działalności Gminno-Powiatowej Biblioteki Publicznej w Izbicy Kujawskiej. 
                   Na podstawie § 3 ust. 2 umowy zawartej w dniu 6 stycznia 2009 roku na realizację zadania z zakresu pomocy społecznej Zleceniobiorca – Zgromadzenie Małe Dziecko Boskiej Opatrzności Prowincja Polska z siedzibą w Warszawie reprezentowany przez ks. Kazimierza Porębę sporządza sprawozdanie częściowe z wykonania zadania i dostarcza Zarządowi Powiatu do zaakceptowania. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął częściowe sprawozdanie z wykonania zadania publicznego pn. „Prowadzenie domu pomocy społecznej o zasięgu ponadgminnym  dla 60 dorosłych niepełnosprawnych intelektualnie mężczyzn za 2010 rok”. 
                    Rada Powiatu we Włocławku uchwałą nr  XXIX/320/09 z dnia 29 grudnia 2009 roku przyjęła Program współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2010 rok. Na podstawie art. 5a ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz zgodnie z § 4 przywołanej uchwały, Zarząd Powiatu we Włocławku w terminie do dnia 30 kwietnia 2010 roku jest zobowiązany do przedstawienia Radzie Powiatu informacji z realizacji programu za 2010 rok. Informację przygotował Wydział Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych na podstawie materiałów przekazanych przez podmioty odpowiedzialne za realizację lub koordynację zadań uwzględnionych w programie. Zarząd Powiatu jednogłośnie wstępnie przyjął projekt uchwały wraz z załączoną informacją. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych do przedłożenia powyższej informacji członkom zespołu doradczo – inicjatywnego, celem wydania opinii.
Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 25 marca 2011 roku

W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 14/11 w sprawie powołania składu Komisji Konkursowej do spraw opiniowania ofert złożonych w ramach otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych  o charakterze ponadgminnym w roku 2011. W skład Komisji weszli: Pani Jadwiga Żerlak – pracownik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych, Pani Monika Mikołajewska – pracownik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych, Pan Marek Góreczny – przedstawiciel organizacji pozarządowych.
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