








      Przyjęto

Uchwałą nr V/63/07
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 23 marca 2007r.

Informacja Zarządu Powiatu we Włocławku

z realizacja „Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi  podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 
24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2006 rok”.

Rada Powiatu uchwałą nr XXXVII/414/05, z dnia 30 grudnia 2005r., uchwaliła  „Program współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi  podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2006 rok”, zwany dalej programem współpracy.

Program współpracy zawierał 11 zadań, gdzie, mając na uwadze pełną ich realizację, zostały określone terminy, formy i podmioty odpowiedzialne za jego realizację lub koordynację. Terminy realizacji tych zadań były różne. Niektóre określały konkretny kwartał, inne były zadaniami ciągłymi, realizowanymi w trakcie całego roku. Zostało również określone i takie zadanie, które powinno zostać zrealizowane w przypadku jego wystąpienia. 

Było to zadanie: 

●
„Konsultowanie projektów aktów normatywnych w dziedzinach dotyczących 
działalności statutowej tych organizacji – o ile będzie taka potrzeba” - w trakcie 2006 
roku nie wystąpiła taka potrzeba.

Do zadań, którym termin realizacji został przypisany na I kwartał 2006r., należały:

· „Spotkania z przedstawicielami organizacji, statutowo zajmującymi się pomocą charytatywną, dot. możliwości kierowania osób bezrobotnych do prac społecznie użytecznych, odbywających się w tych organizacjach”. Za realizację tego zadania odpowiedzialny był Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy.


Pierwsze spotkanie, na które zaproszono przedstawicieli organizacji statutowo zajmujących się pomocą charytatywną, odbyło się w dniu 16 lutego 2006r. w siedzibie PUP. Celem spotkania było przedstawienie możliwości kierowania osób bezrobotnych do prac społecznie użytecznych do ww. organizacji. W spotkaniu wzięli również udział przedstawiciele Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie we Włocławku, ponieważ do prac społecznie użytecznych mogą być kierowani bezrobotni będący jednocześnie beneficjentami pomocy społecznej.

W trakcie spotkania Dyrektor PUP omówiła nowy instrument rynku pracy, którym są prace społecznie użyteczne, wprowadzone od l listopada 2005 r. nowelizacją ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy, oraz wymieniła uprawnienia przysługujące osobom bezrobotnym, a także relacje pomiędzy gminą lub podmiotem organizującym prace społecznie użyteczne a skierowanym bezrobotnym, sposób dokonywania wypłaty świadczeń za pracę i refundację poniesionych wydatków na ten cel.

Obecni na spotkaniu przedstawiciele organizacji zajmujących się pomocą charytatywną otrzymali przygotowaną przez PUP pisemną informację na omawiany temat.

Zaproszeni na spotkanie reprezentanci organizacji wykazali zainteresowanie zatrudnieniem osób bezrobotnych w ramach prac społecznie użytecznych, ale jednocześnie wyrazili obawy -znając środowisko beneficjentów pomocy społecznej - co do chęci podjęcia pracy przez te osoby . Ustalono, że organizacje spiszą swoje potrzeby i propozycje zatrudnienia, a PUP będzie pośredniczył w kierowaniu odpowiednich osób do ich wykonywania.

· „Współdziałanie z organizacjami, zajmującymi się problematyką promocji zatrudnienia i aktywizacji zawodowej osób pozostających bez pracy, w formie zespołów o charakterze doradczym i inicjatywnym”. Za realizację tego zadania odpowiedzialny był Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy. 


W dniu 27 marca 2006r. PUP zorganizował spotkanie konsultacyjne z przedstawicielami organizacji zajmujących się problematyką promocji zatrudnienia i aktywizacji zawodowej osób pozostających bez pracy. Do wzięcia udziału w spotkaniu zaproszono reprezentantów stowarzyszeń, związków zawodowych i organizacji pracodawców. Tematem spotkania była „Aktywizacja zawodowa osób bezrobotnych w świetle obowiązujących przepisów prawnych". Dyrektor PUP omówiła zakres współpracy urzędu z organizacjami pozarządowymi i rolę Powiatowej Rady Zatrudnienia oraz działania aktywizujące bezrobotnych. W dalszej części wystąpienia określiła cel spotkania, którym było wybranie zespołu inicjatywno-doradczego. W trakcie dyskusji przedstawiciele zaproszonych organizacji proponowali m.in.:

• prowadzenie zajęć dla bezrobotnych, które wpłyną na zmianę ich postawy oraz wzmocnią wiarę we własne siły i możliwości, co może zaowocować zwiększeniem tworzenia jednoosobowych firm i samozatrudnienia;

• przygotowanie materiałów promocyjnych/informacyjnych ukazujących ludzi, którzy w przeszłości borykali się z problemem bezrobocia, a w wyniku uzyskanych dotacji uruchomili działalność gospodarczą i odnieśli sukces;

• osoby bezrobotne z prawem do zasiłku powinny być zobligowane do pracy na rzecz gminy lub miasta, co zapobiegłoby „pracy na czarno";

• zespoły doradczo-opiniujące powinny dążyć do zmiany przepisów w zakresie rynku pracy 
i wskazywać ministerstwu, co należy zmienić w ustawie o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy;

• zwiększenie możliwości odbywania praktycznej nauki zawodu lub przyuczenia/przygotowania do zawodu w miejscu pracy, gdyż w ten sposób pracodawcy   zyskują odpowiednio przygotowanych fachowców w zawodach technicznych, których brakuje na rynku pracy, co potwierdzają badania ankietowe.

Na koniec spotkania wytypowano 5-cio osobowy zespół inicjatywno-doradczy, w skład którego weszli przedstawiciele Cechu Rzemiosł Różnych, Kujawskiej Izby Przemysłowo-Handlowej, Stowarzyszenia Rozwoju Gminy Boniewo, Polskiego Czerwonego Krzyża, Towarzystwa Przyjaciół Dzieci.


W drugiej połowie 2006 roku w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku odbyły się kolejne - dwa - spotkania Zespołu Inicjatywno - Doradczego, w czasie których członkowie zespołu wyrażali swoje opinie na temat przesłanych im wcześniej projektów aktów prawnych.


W dniu 21 października 2006 r. Zespół  Inicjatywno - Doradczy omawiał projekty rozporządzeń Ministra Pracy i Polityki Społecznej:

- w sprawie szczegółowych warunków prowadzenia przez publiczne służby zatrudnienia usług rynku pracy,

- w sprawie standardów usług rynku pracy.


W dniu 12 grudnia 2006 r. tematem spotkania Zespołu Inicjatywno - Doradczego było omówienie projektu zmian do ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy. W trakcie spotkania podsumowano również pracę Zespołu w 2006 roku. 

Zespół Inicjatywno - Doradczy pozytywnie ocenił przedstawione projekty  aktów prawnych i nie wniósł żadnych uwag.

· „Wspieranie działań podejmowanych przez organizacje na rzecz ochrony środowiska, usuwania zagrożeń ekologicznych, w tym wspomaganie finansowe zakupów sprzętu, odzieży ochronnej i aparatury dokonywanych przez ochotnicze straże pożarne”. Za realizację tego zadania odpowiedzialny był Zarząd Powiatu.



Zadanie realizowane było przez Zarząd Powiatu przy współpracy Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej Starostwa Powiatowego we Włocławku – ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku. W roku 2006 na wspieranie działań podejmowanych przez organizacje na rzecz ochrony środowiska, usuwania zagrożeń ekologicznych, w tym wspomaganie finansowe zakupów sprzętu, odzieży ochronnej i aparatury dokonywanych przez ochotnicze straże pożarne zostały przekazane środki finansowe w wysokości: 33.969 złotych.

Środki finansowe zostały przekazane następującym podmiotom: 

· Ochotniczym Strażom Pożarnym w: Bogucinie, Brześciu Kujawskim, Choceniu, Chodczu, Czerniewicach, Izbicy Kujawskiej, Kąkowej Woli,    Kłóbce, Kłótnie, Kowalu, Kruszynie, Lubieniu Kujawskim, Machnaczu, Nakonowie Starym, Smólniku, Świątkowicach, Morzycach  i Grabkowie;

· Komendzie Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku.


          Ww. dotacje przyznawane są na wspomaganie działalności określonych w art. 406 ust. 1 do 11, oraz  art. 407 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku – Prawo ochrony środowiska (Dz.U. z 2006r. Nr 129, poz. 902 z późn. zm.) oraz na zasadach udzielania dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku.

Zadaniem, któremu termin realizacji został przypisany na III kwartał 2006r. było: 

· „Śródroczna ocena realizacji programu dokonana przez zarząd powiatu i wspólny zespół o charakterze doradczym i inicjatywnym”. Za realizację tego zadania odpowiedzialny był Zarząd Powiatu.


Wydział Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, przy współpracy podmiotów odpowiedzialnych za realizację programu współpracy, przygotował informację dotyczącą realizacji zadań za pierwsze półrocze 2006 roku. 

Zarząd Powiatu, na swoje posiedzenie w dniu 11 października 2006r. zaprosił członków zespołu o charakterze doradczym  i inicjatywnym, w celu wspólnego omówienia i przyjęcia śródrocznej oceny z realizacji programu współpracy. W spotkaniu uczestniczyło trzech członków zespołu (zespół liczył 13 osób). Informacja została przyjęta przez zebranych.

Zadaniem przypisanym do realizacji w IV kwartale 2006r. było:

· „Opracowanie projektu programu na 2007 rok i jego konsultacja z zespołem, o którym mowa w punkcie poprzedzającym”. Za realizację tego zadania odpowiedzialny był w zakresie przygotowania założeń do projektu Starosta Włocławski, a za przygotowanie projektu Zarząd Powiatu.

Starosta Włocławski przy współudziale dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu
i naczelników wydziałów Starostwa Powiatowego, przygotował projekt założeń do programu współpracy na 2007r. 

Projekt programu, po konsultacji z przedstawicielami organizacji pozarządowych, która odbyła się w dniu 29 listopada 2006r., został przyjęty przez Zarząd Powiatu i przedstawiony Radzie Powiatu na sesji w dniu 12 stycznia 2007r. Rada Powiatu uchwałą nr III/33/07, przyjęła „Program współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi  podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia
24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2007 rok”.

Do zadań, których termin realizacji określono jako „2006 rok” lub „działania ciągłe w trakcie 2006r.”  realizowane były:

· „Informowanie organizacji pozarządowych o działalności PUP w sferze ograniczenia bezrobocia w tym o usługach rynku pracy   z uwzględnieniem tych działań w których mogą współuczestniczyć organizacje pozarządowe (pośrednictwo pracy, poradnictwo zawodowe, szkolenia).” 
Za realizację tego zadania odpowiedzialny był Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy. 


W ramach prowadzonej przez PUP Włocławek działalności informacyjnej pośrednicy pracy odwiedzali siedziby organizacji pozarządowych i oferowali usługi dotyczące rynku pracy tj. pośrednictwo pracy, poradnictwo zawodowe, szkolenia oraz zatrudnienie w ramach staży, przygotowania zawodowego, prac społecznie użytecznych, prac interwencyjnych, robót publicznych. Przy okazji wizyt rozpowszechniali ulotki i informatory, które zawierały szczegółowe informacje o usługach rynku pracy świadczonych przez Urząd Pracy.


Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku nawiązał również współpracę z organizacją pozarządową spoza terenu powiatu włocławskiego - Stowarzyszeniem „Autokreacja" z siedzibą w Warszawie, której celem jest wspólne zorganizowanie programu „Autokreacja" dla osób z terenu objętego działaniem naszego urzędu. Program ten jest adresowany do bezrobotnych kobiet i realizowany w ramach tygodniowego kursu poza miejscem zamieszkania bezrobotnych. Głównym celem szkolenia jest praktyczne zapoznanie uczestników z technikami skutecznego poszukiwania pracy oraz przełamaniem barier psychologicznych, które to utrudniają. Uczestnicy biorą udział także w zorganizowanych dla nich krótkich kursach komputerowych, zajęciach z zakresu przedsiębiorczości oraz warsztatach prowadzonych przez menedżerów z dużych firm przygotowujących do rozmów kwalifikacyjnych w ich organizacjach. Program zakłada również przeprowadzenie kilku sesji dotyczących aktywnego poruszania się po rynku pracy przez pracownika Klubu Pracy.

Stowarzyszenie   pokrywa   wszelkie   koszty   związane   ze   szkoleniami   tj.   dojazd, zakwaterowanie, wyżywienie, materiały, ubezpieczenie, organizację i logistykę.

PUP zobowiązał się do przeprowadzenia rekrutacji uczestniczek oraz oddelegowania Lidera Klubu Pracy, który poprowadzi część zajęć. PUP Włocławek przeprowadził nabór bezrobotnych kobiet, które deklarowały chęć uczestnictwa w programie i poinformował o tym fakcie Stowarzyszenie. Planowany termin szkolenia - wrzesień 2006 r. - nie doszedł do skutku.

Przedstawiciele Stowarzyszenia kontaktowali się z tutejszym Urzędem  i informowali, że termin szkolenia został przesunięty i najprawdopodobniej odbędzie się ono w grudniu 2006r.   W  efekcie  nie   doszło  do   planowanego   szkolenia   i   nie  poinformowano o kolejnym przesunięciu terminu.

· „Zapewnienie powszechnego dostępu do informacji o możliwościach uzyskania przez organizacje pozarządowe dotacji na realizację zadań statutowych”. Za realizację tego zadania odpowiedzialny był Dyrektor  Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie.

Zadanie to, Dyrektor PCPR realizował poprzez bieżącą współpracę z organizacjami pozarządowymi działającymi na rzecz osób niepełnosprawnych funkcjonującymi na terenie Powiatu Włocławskiego tj.:

· Stowarzyszeniem na Rzecz Dzieci Niepełnosprawnych i Dzieci z Rodzin Patologicznych w Brześciu Kujawskim, 

· Stowarzyszeniem Rodzin Niepełnosprawnych i Patologicznych w Fabiankach, 

· Stowarzyszeniem Osób i Rodzin Niepełnosprawnych oraz Rodzin Patologicznych 
w Boniewie,

informując o wszelkich programach dających możliwość uzyskania dotacji na realizację zadań statutowych.

Udzielano również informacji o zadaniach statutowych realizowanych przez PCPR jak również przekazywano wszelkie możliwe materiały w tym zakresie, które są również publikowane na stronie internetowej w Biuletynie Informacji Publicznej.

Rezultatem tej działalności jest zwiększenie w stosunku do roku ubiegłego zainteresowania osób niepełnosprawnych pomocą oferowaną przez PCPR.

W porównaniu z rokiem 2005, w roku 2006 zwiększeniu uległa dotacja wypłacona przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku organizacjom pozarządowym ze środków PFRON na realizację ich statutowej działalności w zakresie dofinansowania kultury, sportu i rekreacji osób niepełnosprawnych. W roku 2006 zawarto z organizacjami pozarządowymi 14 umów na kwotę 21.096 zł, w roku 2005 umów tych było 10 na kwotę 12.103 zł. Środki przyznawane organizacjom pozarządowym są wykorzystywane na wycieczki, wyjazdy do teatru czy opery, spotkania integracyjne itp.

· „Udział w spotkaniach organizowanych przez organizacje pozarządowe oraz informowanie o możliwościach i uprawnieniach osób niepełnosprawnych, wyrównywanie szans osób niepełnosprawnych w życiu społecznym  poprzez likwidację barier np. architektonicznych, technicznych i w komunikowaniu się oraz dofinansowanie do zakupu przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych”. Za realizację tego zadania odpowiedzialny był Dyrektor  Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie.


Powiatowe  Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku w 2006 roku współpracowało i nadal bieżąco współpracuje z przewodniczącymi Związków: 

- Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych,

- Emerytów i Rencistów,

- Polskiego Związku Niewidomych,

- Towarzystwem Przyjaciół Dzieci.

W 2006 roku pracownicy PCPR uczestniczyli w spotkaniach organizowanych przez w/w organizacje, podczas których przekazywali informacje dotyczące:

- praw i obowiązków osób niepełnosprawnych,

- wspierania aktywnych form rehabilitacji,

- stwarzania warunków do uczestnictwa osób niepełnosprawnych w życiu kulturalnym, sporcie, rekreacji i turystyce,

- wyrównywania szans osób niepełnosprawnych w życiu społecznym poprzez likwidację barier architektonicznych, technicznych i w komunikowaniu się oraz dofinansowania do zakupu przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych.

Rezultatem tej działalności jest zwiększenie świadomości co do ulg i uprawnień osób niepełnosprawnych, która przedkłada się bezpośrednio na ilość złożonych wniosków na dofinansowanie ze środków PFRON likwidacji barier architektonicznych, technicznych i w komunikowaniu się. W roku 2005 złożono 50 wniosków na kwotę 481.133 zł z których zrealizowano 38 na kwotę 338.441 zł. W roku 2006 wniosków tych zarejestrowano już 64 na łączną kwotę 691.640 zł z czego zrealizowano 42 wnioski na łączną kwotę 369.736 zł. Wydatkowana kwota stanowi 41,25 % środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przypadających według algorytmu powiatowi włocławskiemu na realizację zadań określonych w ustawie z dnia 27 sierpnia 1997r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnieniu osób niepełnosprawnych (Dz.U. Nr 123, poz. 776 z późn. zm.) ustalonych na kwotę całkowitą w wysokości 896.246 zł.

W stosunku do roku ubiegłego zwiększeniu uległa także kwota wydatkowana na realizację dofinansowania ze środków PFRON do zakupu przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych. W roku 2005 z przedmiotowej pomocy skorzystało 149 osób niepełnosprawnych na łączną kwotę 122.150 zł. W roku 2006 osób tych było już 206 i wydatkowano 205.000zł.

W 2006 roku Powiat Włocławski uzyskał środki z PFRON w ramach programu pn. „Program wyrównywania różnic między regionami”, w zakresie obszaru D (likwidacja barier transportowych), które pozwoliły zakupić 4 samochody osobowe przystosowane do przewozu osób niepełnosprawnych przez:

- Gminę Kowal - samochodu 15 - osobowego (14+1) przystosowanego do przewozu osób niepełnosprawnych na wózkach inwalidzkich - kwota dofinansowania do zakupu ze środków PFRON wynosiła 108.500 zł,

- Gminę i Miasto Lubraniec - pojazdu 9 osobowego przystosowanego do przewozu osób niepełnosprawnych na wózkach inwalidzkich - kwota dofinansowania do zakupu ze środków PFRON wynosiła 87.525 zł,

- Gminę i Miasto Chodecz - pojazdu 15 osobowego (14+1) przystosowanego do przewozu osób niepełnosprawnych na wózkach inwalidzkich - kwota dofinansowania do zakupu ze środków PFRON wynosiła 112.500 zł,

- dla Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim - samochodu 9 - osobowego dostosowanego do komunikacji osób niepełnosprawnych - kwota dofinansowania do zakupu ze środków PFRON wynosiła 79.490 zł.

Ogółem w ramach „Programu wyrównywania różnic między regionami”, Powiat Włocławski skorzystał z dotacji PFRON wynoszącej 388.015 zł.

Zakup przedmiotowych samochodów do przewozu osób niepełnosprawnych, w tym na wózkach inwalidzkich, spowodował polepszenie warunków transportu osób niepełnosprawnych. Nadto umożliwił aktywny udział osób niepełnosprawnych w życiu środowiska lokalnego np. wyjazdy na wycieczki, do kina, teatru, itp. 

· „Informowanie i wspieranie działań na rzecz upowszechniania kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i tradycji, podtrzymywanie tradycji narodowej, pielęgnowanie polskości w ramach środków przewidzianych na te cele w budżecie powiatu na rok 2006”.  Za realizację tego zadania odpowiedzialny był Zarząd Powiatu.


W roku 2006 Powiat Włocławski był organizatorem, współorganizatorem i udzielał wsparcia finansowego, organizacyjnego oraz medialnego niżej wymienionym instytucjom kultury i organizacjom pozarządowym prowadzącym działalność pożytku publicznego w sferze kultury i kultury fizycznej.

I. Imprezy i wydarzenia kulturalne - 15. 088 zł.

1. VIII Powiatowa Wystawa „ Stoły Wielkanocne na Kujawach "  

- 3.000 zł.

    Organizator - Ochotnicza Straż Pożarna w Świątkowicach gm. Baruchowo.

2. Powiatowy Festiwal Piosenki Turystycznej i Harcerskiej 


-    400 zł. 

    Organizator - Komenda Hufca ZHP Powiat Włocławek z siedzibą w Choceniu.

3. Dożynki Powiatowo – Gminne






- 4.500 zł. 

    Organizator - Ochotnicza Straż Pożarna w Świątkowicach gm. Baruchowo.

4. III Powiatowe Spotkania Teatrów Ulicznych „ gramOFFon -2006 ".

    Powiatowa Wystawa Twórców Ludowych   - 




-    500 zł.

    Organizator - Brzeskie Centrum Kultury w Brześciu Kuj. 

5. I Powiatowy Przegląd Teatrów Dziecięcych „Maska" 2006 


- 1.100 zł.

    Organizator - Brzeskie Centrum Kultury w Brześciu Kujawskim.

6. Święto Chleba na Kujawach 






- 1.100 zł. 

    Organizator - Stowarzyszenie Rozwoju Gminy Boniewo.

7. VIII Powiatowa Wystawa „ Stoły Wigilijne na Kujawach " 


- 3.000 zł. 

    Organizator - Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury w Lubrańcu.

8. Ponadto Starostwo Powiatowe we Włocławku i Zespół Szkół w Lubrańcu byli          organizatorami imprezy „ Powiatowy Konkurs Recytatorski Poezji Franciszka 

    Becińskiego". Na organizację tej imprezy przeznaczono kwotę 


- 1.488 zł.

II. Zadania w zakresie kultury fizycznej — 19. 655,71 zł.

1. Imprezy zlecone Powiatowemu Szkolnemu Związkowi Sportowemu 

- 9.400 zł

   - Powiatowe Igrzyska Młodzieży Szkolnej - finały powiatowe;

   - „Gimnazjada" - finały powiatowe;

   - „Licealiada"   - finały powiatowe;

  - Podsumowanie współzawodnictwa sportowego w ramach IMS, Gimnazjady, Licealiady
       za rok szkolny 2005/2006.

2. Imprezy zlecane UKS „Start" w Smólniku. 




- 1.200 zł

   - VIII Regionalne Wiosenne Biegi Przełajowe;

   - VIII Regionalny Bieg Andrzejkowy.

3. Imprezy zlecane UKS „Cyprianka".





-    800 zł

   - VII Powiatowy Miting Lekkoatletyczny „Nadzieje Olimpijskie"

4. Imprezy zlecane MUKS Gminy Baruchowo 




-    900 zł

   - Powiatowe Biegi Przełajowe z okazji „Dnia Matki";

5. Imprezy zlecane Aeroklubowi Włocławskiemu 




- 2.200 zł

   - Motolotniowe Mistrzostwa Polski i II Włocławskie Zawody Mikrolotowe;

   - Mistrzostwa Polski Modeli Makiet Samolotów F4B, F4 C;

   - Międzynarodowe VII Włocławskie zawody Balonowe;

   - Latawcowi Mistrzostwa Polski.

6. Imprezy zlecane LUKS „Tygrys" w Starym Brześciu 



- 1.240 zł

   - Powiatowy Turniej Koszykówki chłopców szkół 

     ponadgimnazjalnych powiatu  włocławskiego;

   - Powiatowy Turniej Koszykówki dziewcząt szkół 

     Ponadgimnazjalnych powiatu włocławskiego.

7. Imprezy zlecane GKS „Łokietek" 






-   800 zł.

   - VI Ogólnopolski Turniej „Łokietka" Juniorów.

8. Imprezy zlecane GKJ „Bogucin" w Bogucinie gm. Fabianki 


-   500 zł. 

    - Regionalne Zawody Jeździeckie w Skokach przez Przeszkody;

9. Imprezy zlecane UKS „Sokół" w Choceniu 




-   700 zł

    - Powiatowe Uliczne Biegi Choceńskie.

10. Komenda Hufca ZHP Włocławek Powiat z siedzibą w Choceniu 

-   736, 21zł

    - Powiatowe biegi na orientację.

11. Uczniowski Klub Sportowy „Trops" w Lubrańcu 



-1.179,50 zł

    - II Powiatowe Mistrzostwa w piłkę siatkową dziewcząt szkół ponadgimnazjalnych ;

    - II powiatowe Mistrzostwa w piłkę siatkową chłopców szkół ponadgimnazjalnych .

· „Inicjowanie i wspieranie działań związanych z promowaniem zdrowego trybu życia i promocją zdrowia.” Za realizację tego zadania odpowiedzialny był Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych.

Realizacja wymienionego zadania odbywa się poprzez inicjowanie i wspieranie akcji profilaktycznych i informacyjnych.


W 2006 roku jak i w latach ubiegłych realizowany był program rozwiązywania problemów alkoholowych na szczeblu gminnym poprzez organizowanie szkoleń, konsultacje, doradztwo. Program przeznaczony był dla członków rodzin mających problemy alkoholowe, a także dla dorosłych dzieci alkoholików. W Przychodni Terapii Uzależnienia od Alkoholu
i Współuzależnienia, znajdującej się przy ul. Stodólnej 70, odbywały się spotkania terapeutów z osobami uzależnionymi i współuzależnionymi. W ciągu miesiąca było przeprowadzonych tam średnio 100 psychoterapii indywidualnych oraz ok. 70 spotkań grupowych.


W ramach akcji profilaktycznych prowadzonych w roku 2006 , udzielano świadczeń 
z zakresu badań densytometrycznych, mammograficznych, spirometrycznych, cytologicznych oraz audiometrycznych.


W roku 2006 wykonano 643 badania densytometryczne aparatem RTG . Niestety ich ilość nie była duża mimo, że badania te są bardzo istotne w walce z osteoporozą, chorobą, która obecnie jest coraz bardziej powszechna i atakuje ludzi w coraz młodszym wieku.
W roku 2005 wykonano 1486 takich badań, znaczy to, że istnieje na nie zapotrzebowanie. Jednak awaria aparatu densytometrycznego i brak środków na jego naprawę uniemożliwiły nam kontynuację działań .


W SPZPS wykonywane były także badania mammograficzne, których było 2 252.
Tak dużą ilość badań można było zrobić dzięki temu, iż podpisano umowę z NFZ na ich wykonywanie, część z tych badań zrobiona i sfinansowana była właśnie dzięki tej umowie. Badania ww. przeprowadzane są w Pracowni Radiologicznej przy ul. Wyszyńskiego 21a .


W Pracowni spirometrycznej działającej w Przychodni Pulmonologiczno -Alergologicznej i Gruźlicy przy ul. Wyszyńskiego 25, osobom palącym oraz innym mającym podejrzenie niewydolności płuc wykonywane były badania spirometryczne. Od stycznia 
do grudnia 2006 roku wykonano ich l 528. 


Badania cytologiczne oraz biocenoza przeprowadzane były kobietom zgłaszającym się do Poradni „K" przy ul. Wyszyńskiego 21a oraz do Poradni Ginekologicznej przy
ul. Stodolnej 70. Wykonywane i odczytywane były one w Pracowni Cytologicznej funkcjonującej w naszej strukturze. W roku 2006 w Pracowni wykonanych było 467 badań biocenozy oraz 1655 badań cytologicznych.


W SPZPS wykonywane były również, w Przychodni Otolaryngologiczno - Foniatrycznej znajdującej się przy ul. Szpitalnej 6a, badania audiometryczne. Pozwalają one
na sprawdzenie słuchu. Przez cały rok przebadano 1608 osób dorosłych oraz 175 dzieci.


Ponadto w poradniach i przychodniach SPZPS kadra medyczna - lekarze, pielęgniarki, rehabilitanci - prowadzili działania promujące kulturę zdrowotną w postaci ulotek, plakatów, pogadanek na temat zdrowego trybu życia, stosowania właściwej diety itp. W poradniach ginekologicznych prowadzone były pogadanki związane z samobadaniem piersi oraz pogadanki dotyczące antykoncepcji. Podejmując wymienione działania SPZPS musiał uwzględnić zasoby kadrowe oraz możliwości finansowe jednostki.


Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku mając odpowiednie środki finansowe mógłby rozszerzyć działalność profilaktyczną, co przyniosłoby z pewnością efekty w latach następnych, jednak znajdujący się w jego posiadaniu sprzęt, służący do diagnostyki, jest już dość zużyty i jego awarie oraz związane z tym przestoje są nieuniknione.

Również w trakcie całego 2006 roku, nie ograniczając się tylko do zadań określonych
w „Programie współpracy ...”, była prowadzona współpraca pomiędzy Starostą Włocławskim i organizacjami pozarządowymi. Na bieżąco organizacje, w zależności od zakresu działań określonych w statucie, były informowane o różnego rodzaju szkoleniach, konkursach organizowanych przez inne podmioty. Wysyłane były pisma przypominające o konieczności składania corocznych uchwał z walnego zebrania członków. Udzielane były odpowiedzi
i wyjaśnienia na zapytania w sprawach organizacji i nadzoru, kierowane od członków organizacji, jak również w innym zakresie, kierowane od osób zainteresowanych np. działalnością konkretnej organizacji.

