Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 9 kwietnia 2011 roku do dnia 19 kwietnia 2011 roku

W tym okresie odbyło się 1 posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku

 Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 12 kwietnia 2011 roku

               Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku dotyczący zwiększenia planu wydatków na 2011 rok w dz. 853 rozdz. 85333 o kwotę 328.400 zł tj. o kwotę dofinansowania projektu „Jakość 2011” oraz wprowadzenie dodatkowych paragrafów i dokonania przesunięć w planie wydatków.
               W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył kolejny wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie zwiększenia planu wydatków w dz. 853 rozdz. 85333 w § 4010 o kwotę 12.200 zł. 
               Artykuł 12a ust. 3 ustawy o Państwowej Inspekcji Sanitarnej stanowi, iż właściwy Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny przedkłada, przynajmniej raz w roku, Radzie Powiatu, informacje o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Włocławskiego w 2010 roku.
Dyrektor Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu,  w związku z pozyskaniem przez placówkę dodatkowych nieplanowanych dochodów na kwotę 5.278, 30 zł, zwrócił się z wnioskiem o zmianę planu dochodów i wydatków na rok 2011 Środki te pochodzą z tytułu sprzedaży drewna pochodzącego z wiatrołomów, z opłaty za wynajem placu do parkowania pojazdów oraz darowizny z fundacji „Dar Serca”. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu  dotyczący zmiany planu dochodów i wydatków na 2011 rok. 
Podczas tego posiedzenia, Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku przedłożyła Zarządowi Powiatu informację dotyczącą tworzenia zawodowych rodzin zastępczych w Powiecie Włocławskim. Zarząd Powiatu jednogłośnie zdecydował o przesunięciu wniosku na kolejne posiedzenie Zarządu, po przeprowadzeniu przez Dyrektora PCPR we Włocławku konsultacji z  zainteresowaną rodziną odnośnie terminu utworzenia zawodowej niespokrewnionej z dzieckiem rodziny zastępczej.
W wyniku ogłoszonego przez Zarząd Powiatu we Włocławku otwartego konkursu ofert, wpłynęło 12 ofert organizacji pozarządowych na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym, określonych w ogłoszeniu z dnia 2 marca 2011 roku (uchwała   nr 12/11 Zarządu Powiatu we Włocławku). Art. 15 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie przewiduje obowiązek rozpatrzenia ofert przez organ administracji publicznej. Na wcześniejszym posiedzeniu Zarządu zostały podjęte uchwały na wykonanie zadań publicznych zlecanych w formie powierzenia. Podczas tego posiedzenia, Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwały w sprawie wyboru ofert na realizację zadania publicznego o charakterze ponadgminnym w roku 2011, zlecanych w formie wsparcia. 

Zespół Ludowy „Śmiłowiónki” ze Śmiłowic, w związku z rocznicą powstania zespołu, zwrócił się o objęcie patronatem imprezy zorganizowanej z okazji powstania zespołu  oraz o zakup upominków w postaci materiału na uszycie kamizelek i bluzek. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Zespołu Ludowego „Śmiłowiónki” i przeznaczył kwotę 500 zł na upominki,  z sugestią zamieszczenia nadruku  loga promującego Powiat Włocławski. Impreza zostanie zorganizowana pod patronatem Starosty Włocławskiego.

W toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania zmiany w planie dochodów i wydatków w związku ze zwiększeniem lub zmniejszeniem kwot poszczególnych części subwencji oraz dokonaniem przeniesień w planie wydatków między rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały zmieniający uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011, uwzględniający wnioski dysponentów.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2011-2018, ponieważ w uchwale nr III/46/11 z dnia 21 lutego 2011 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2011-2018 w załączniku nr 1 uległa zmianie kwota dochodów i wydatków oraz wolnych środków  i nadwyżki budżetowej. Natomiast w załączniku nr 2 uległa zmianie wysokość wydatków, na dwa projekty realizowane przez Starostwo Powiatowe z „Kapitału ludzkiego” oraz dodatkowo wprowadzono projekt, który w 2011 roku będzie realizował Powiatowy Urząd Pracy w ramach „Kapitału ludzkiego”. 
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