Załącznik

do uchwały nr V/68/11
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 29 kwietnia 2011 roku

Informacja Zarządu Powiatu we Włocławku

z realizacji „Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi  podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 
24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2010 rok”.

Rada Powiatu we Włocławku uchwałą nr XXIX/320/09, z dnia 29 grudnia 2009 r., uchwaliła „Program współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi  podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2010 rok”, zwany dalej programem współpracy.

W programie współpracy uwzględniono 15 zadań. Mając na uwadze pełną ich realizację, określono terminy, formy i podmioty odpowiedzialne za realizację lub koordynację poszczególnych zadań. 

Niniejszą informację sporządził Wydział Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych na podstawie sprawozdań złożonych przez: Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku, Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku oraz Wydział Ochrony Środowiska                           i Administracji Budowlanej Starostwa Powiatowego we Włocławku.

1. Zadania, za realizację których odpowiedzialny był Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku:

1) „Spotkania z przedstawicielami organizacji pozarządowych w celu przedstawienia oferty PUP na rok 2010 – I KWARTAŁ 2010 r. 

2) „Współdziałanie z zespołem inicjatywno - doradczym, wyłonionym spośród organizacji, zajmujących się problematyką promocji zatrudnienia i aktywizacją zawodową osób bezrobotnych” – I i III KWARTAŁ 2010 r. 

3) „Informowanie organizacji pozarządowych o działalności PUP w sferze ograniczenia bezrobocia w zakresie realizacji programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej bezrobotnych z uwzględnieniem działań,                w których mogą współuczestniczyć organizacje pozarządowe ” – działania ciągłe. 

Realizując przypisane w programie współpracy zadania, Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku organizował spotkania konsultacyjne z przedstawicielami organizacji pozarządowych. 

Pierwsze wspólne spotkanie członków Zespołu Inicjatywno – Doradczego oraz przedstawicieli organizacji pozarządowych odbyło się w dniu 30 marca 2010 r. w siedzibie Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. W spotkaniu uczestniczyło jedenastu przedstawicieli organizacji pozarządowych, w tym czterech członków Zespołu Inicjatywno – Doradczego. 

Celem spotkania było zapoznanie przybyłych z:

· planami realizacji na 2010 r. projektu systemowego realizowanego przez PUP we Włocławku w ramach Poddziałania 6.1.3 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego;

· aktualną sytuacją na lokalnym rynku pracy;

· założeniami projektu systemowego „Po pierwsze – praca!”, realizowanego w ramach PO KL – Poprawa dostępu do zatrudnienia oraz podnoszenie poziomu aktywności zawodowej osób bezrobotnych. Beneficjentami ostatecznymi projektu są osoby: do 25 roku życia, długotrwale bezrobotni, powyżej 50 roku życia, bez kwalifikacji zawodowych, bez doświadczenia zawodowego lub bez wykształcenia średniego oraz osoby samotnie wychowujące dzieci do lat 18 i niepełnosprawni.

Podczas tego spotkania dyrektor PUP podkreśliła, że w 2010 r. na realizację projektu „Po pierwsze – praca!” jednostka otrzymała ponad 14 mln. zł, w ramach których planuje skierować na staże 1100 osób, 180 osób otrzyma dotację na podjęcie działalności gospodarczej, 40 osób zostanie skierowanych w ramach refundacji kosztów doposażenia i wyposażenia stanowisk pracy, 1100 osób zostanie skierowanych na szkolenia oraz 30 osób otrzyma skierowania do pracodawców na przygotowanie zawodowe dorosłych.

Dyrektor PUP szczególną uwagę zwróciła na przygotowanie zawodowe dorosłych, które jest nową formą wsparcia osób bezrobotnych, trwającą od 12 do 18 m-cy. W czasie tego przygotowania bezrobotni otrzymują stypendium w wysokości 120% kwoty zasiłku brutto. Podczas przygotowania zawodowego bezrobotni 80% czasu spędzają na nauce praktycznej zawodu u pracodawcy, natomiast 20% czasu w jednostce szkoleniowej. 

Istotnym celem spotkania było to, aby zebrani przedstawiciele organizacji pozarządowych rozpropagowali informację o przygotowaniu zawodowym dorosłych wśród pracodawców na swoim terenie. Jednocześnie Pani Dyrektor zobowiązała się do poinformowania o takiej alternatywie gminnych ośrodków pomocy społecznej, które mają rozeznanie wśród bezrobotnych kwalifikujących się do tego rodzaju przygotowania zawodowego.

Kolejne spotkanie z udziałem członków Zespołu Inicjatywno – Doradczego odbyło się w dniu 29 września 2010 r.  W spotkaniu uczestniczyło trzech członków Zespołu.  

Jego celem było zapoznanie członków Zespołu z:

· aktualną sytuacją na lokalnym rynku pracy,

· projektem uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji,

· programem specjalnym przygotowanym dla bezrobotnych kobiet pn. „Chcieć to Móc”, finansowanym ze środków Funduszu Pracy, skierowanym do kobiet długotrwale bezrobotnych bez kwalifikacji.

W ramach działalności informacyjnej prowadzonej przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku, pośrednicy pracy w 2010 r. odwiedzili siedziby pracodawców i organizacji pozarządowych oferując usługi dotyczące rynku pracy.

2. Zadania, za realizację których odpowiedzialny był Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku:

1)  „Zapewnienie powszechnego dostępu do informacji o możliwościach uzyskania przez organizacje pozarządowe dotacji na realizację zadań statutowych” - działania ciągłe. 
2) „Udział pracowników PCPR w spotkaniach organizowanych przez organizacje pozarządowe oraz informowanie o możliwościach i uprawnieniach osób niepełnosprawnych w zakresie: dofinansowania do uczestnictwa w turnusie rehabilitacyjnym, wyrównywania szans osób niepełnosprawnych w życiu społecznym  poprzez likwidację barier architektonicznych, technicznych i w komunikowaniu się oraz dofinansowanie do zakupu przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych” – działania ciągłe.

3)  „Współpraca w zakresie pozyskiwania beneficjentów ostatecznych do projektów systemowych z EFS realizowanych przez PCPR” – styczeń – czerwiec 2010 r.
Realizując pierwsze z w/w zadań, Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku przekazywało organizacjom pozarządowym informacje o wszelkich programach dających możliwość uzyskania dotacji na realizację zadań statutowych oraz na bieżąco współpracowało z organizacjami działającymi na rzecz osób niepełnosprawnych, funkcjonującymi na  terenie powiatu włocławskiego tj.:
-  Stowarzyszeniem na Rzecz Dzieci Niepełnosprawnych i Dzieci z Rodzin Patologicznych            w Brześciu Kuj.,

-  Stowarzyszeniem Rodzin Niepełnosprawnych i Patologicznych w Fabiankach, 

- Stowarzyszeniem Osób i Rodzin Niepełnosprawnych oraz Rodzin Patologicznych                  w Boniewie oraz

- Stowarzyszeniem Osób i Rodzin Osób Niepełnosprawnych oraz Rodzin Patologicznych „Życzliwe Serce” w Izbicy Kujawskiej.

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie udzielało też informacji o zadaniach statutowych realizowanych przez PCPR i przekazywało wszelkie możliwe materiały w tym zakresie, które są publikowane na stronie internetowej w Biuletynie Informacji Publicznej.

W roku 2010 kwota wypłacona organizacjom pozarządowym przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku ze środków PFRON na realizację ich statutowej działalności w zakresie dofinansowania kultury, sportu i rekreacji osób niepełnosprawnych wynosiła 8.500 zł. Środki przyznawane organizacjom pozarządowym były wykorzystywane na wycieczki, spotkania integracyjne itp.

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku w 2010 r. realizując drugie i trzecie z w/w zadań współpracowało i na bieżąco współpracuje z przewodniczącymi Związków: Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych, Emerytów i Rencistów, Polskiego Związku Niewidomych, Towarzystwa Przyjaciół Dzieci. 

W 2010 r. pracownicy PCPR uczestniczyli w spotkaniach organizowanych przez powyższe organizacje, podczas których przekazywali informacje dotyczące:

- praw i obowiązków osób niepełnosprawnych i potrzebujących pomocy,

- wspierania aktywnych form rehabilitacji połączonej z wypoczynkiem,

- stwarzania warunków do uczestnictwa osób niepełnosprawnych w życiu kulturalnym, sporcie, rekreacji i turystyce,

- wyrównywania szans osób niepełnosprawnych w życiu społecznym poprzez likwidację barier architektonicznych, technicznych i w komunikowaniu się oraz dofinansowania do zakupu przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych.

Rezultatem tej działalności jest zwiększenie świadomości,  co do ulg i uprawnień osób niepełnosprawnych, która przekłada się bezpośrednio na ilość wniosków złożonych do PCPR. Zauważa się duże zainteresowanie oferowanymi formami wsparcia. Z uwagi jednak na coroczne zmniejszenie przez PFRON wysokości środków przypadających według algorytmu na realizację pomocy na rzecz osób niepełnosprawnych, ilość osób objętych pomocą z każdym rokiem maleje. Sytuację tę przedstawia poniższa tabela:

	Lp.
	Nazwa zadania
	2009r.
	2010r.

	1.
	Dofinansowanie zapotrzebowania w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze
	326
	303

	2.
	Dofinansowanie uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych


	76
	57

	3.
	Dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych
	23
	9

	4.
	Dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych (liczba zawartych umów)
	7
	4


Mając na uwadze potrzeby osób niepełnosprawnych powiat za pośrednictwem PCPR przystąpił w roku 2010 po raz kolejny do realizacji projektów w ramach programu pn. „Program wyrównywania różnic między regionami” w zakresie obszarów B i D. Do PFRON Oddział Kujawsko – Pomorski w Toruniu złożono Wystąpienie i Wniosek o przyznanie kwoty 559.724,51 zł na dofinansowanie:

1) do zakupu autobusu 40-osobowego przystosowanego do przewozu osób niepełnosprawnych dla Gminy Baruchowo,

2) do zakupu autobusu 36-osobowego dla Gminy Włocławek,

3) do zakupu samochodu 9-osobowego dla Zespołu Szkół im. Jana Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej, 

4) do likwidacji barier architektonicznych poprzez montaż windy przyściennej oraz podjazdu dla Zakładu Opieki Zdrowotnej w Izbicy Kujawskiej.

Jednak w dniu 28.09.2010r. Oddział PFRON w Toruniu poinformował, że w 2010r. nie będzie dofinansowania złożonych projektów. Nie mniej jednak, jeśli Sejm RP przyjmie zmiany do ustawy z dnia 27 sierpnia 1997r.  o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (Dz. U. z 2008r. Nr 14, poz. 92 z późn. zm.), pozyskane mogą być środki na finansowanie w 2011r. „Programu wyrównywania  różnic między regionami” i będzie możliwość dofinansowania projektów wynikających                          z Wystąpienia i Wniosku złożonego w 2010r. 

Wszelkie uchwały i projekty, dotyczące osób niepełnosprawnych przedkładane są do zaopiniowania Powiatowej Społecznej Radzie do Spraw Osób Niepełnosprawnych. Została ona powołana do życia Zarządzeniem Starosty Włocławskiego z dnia 23 października 2007 r. Współpraca z Radą układa się bardzo dobrze, ponieważ w jej składzie znajdują się osoby doskonale znające problemy tej grupy osób.

3. Zadanie, za realizację którego odpowiedzialny był Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku:

„Inicjowanie i wspieranie działań związanych z promowaniem zdrowego trybu życia, promocją zdrowia i ochrona zdrowia.” – działania ciągłe. 
Realizacja wymienionego zadania odbywa się poprzez inicjowanie i wspieranie akcji profilaktycznych i informacyjnych.


W roku 2010, jak i w latach ubiegłych realizowany był program rozwiązywania problemów alkoholowych na szczeblu gminnym poprzez organizowanie szkoleń, konsultacje, doradztwo. Program przeznaczony jest dla członków rodzin mających problemy alkoholowe, a także dla dorosłych dzieci alkoholików. W Przychodni Terapii Uzależnienia od Alkoholu
i Współuzależnienia, znajdującej się przy ul. Stodólnej 70, odbywają się spotkania terapeutów z osobami uzależnionymi i współuzależnionymi. W ciągu miesiąca przeprowadza się tam średnio 250 sesji psychoedukacji indywidualnej oraz ok. 20 spotkań grupowych i 15 sesji rodzinnych.


W ramach akcji profilaktycznych, prowadzonych w roku 2010, udzielano świadczeń 
z zakresu diagnostyki. W SPZPS we Włocławku wykonywano m.in. badania densytometryczne, mammograficzne, spirometryczne, cytologiczne oraz audiometryczne.


W roku 2010 wykonano  1624 badania densytometryczne aparatem RTG (w 2009r. – 1472). Badania te są bardzo istotne w walce z osteoporozą, chorobą, która obecnie jest coraz bardziej powszechna i atakuje ludzi w coraz młodszym wieku.


W SPZPS wykonywane były także badania mammograficzne, których w miesiącach styczeń - grudzień 2010 r. wykonano 2470 (w 2009r. – 2762). Badania te w dużej mierze można było przeprowadzić dzięki temu, iż podpisano umowę z NFZ na ich wykonywanie. Większość z tych badań zrobiona i sfinansowana była właśnie dzięki tej umowie. Wyżej wskazane badania przeprowadzane są w Pracowni Radiologicznej przy ul. Wyszyńskiego 21a.


W Pracowni spirometrycznej działającej w Przychodni Pulmonologiczno -Alergologicznej i Gruźlicy przy ul. Wyszyńskiego 25, osobom palącym oraz innym mającym podejrzenie niewydolności płuc wykonywane były badania spirometryczne. W roku ubiegłym wykonano ich 2347 (w 2009r. – 1728). 


Badania cytologiczne oraz biocenoza przeprowadzane były wśród kobiet zgłaszających się do Poradni „K" oraz Przychodni Onkologicznej przy ul. Wyszyńskiego 21a oraz do Poradni Ginekologicznej przy ul. Stodólnej 70. Wykonywane i odczytywane były one w Pracowni Cytologicznej, funkcjonującej w strukturze SPZPS. Przez cały 2010 rok wykonano 725 badań biocenozy (w 2009r. – 861) oraz 1414  badań cytologicznych (w 2009r. – 1968).


W Przychodni Otolaryngologiczno - Foniatrycznej SPZPS znajdującej się przy ul. Szpitalnej 6a wykonywane były również badania audiometryczne, polegające
na sprawdzeniu słuchu. Od początku ubiegłego roku przebadano 1820 osób, w tym 98 dzieci (w 2009r. – 1997 osób w tym 146 dzieci).


Ponadto w poradniach i przychodniach SPZPS kadra medyczna - lekarze, pielęgniarki, rehabilitanci - prowadzili działania promujące kulturę zdrowotną poprzez ulotki, plakaty, pogadanki na temat zdrowego trybu życia, stosowanie właściwej diety itp. W poradniach ginekologicznych prowadzone były pogadanki związane z samobadaniem piersi oraz pogadanki dotyczące antykoncepcji. Podejmując wymienione działania SPZPS musiał uwzględnić zasoby kadrowe oraz możliwości finansowe jednostki.

4. Zadania, za realizację których odpowiedzialny był Zarząd Powiatu we Włocławku:

Niżej wymienione zadania były realizowane przez Zarząd Powiatu we Włocławku za pośrednictwem poszczególnych wydziałów Starostwa Powiatowego we Włocławku, w tym: Wydziału Środowiska, Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji.

1) „Wspieranie działań podejmowanych przez organizacje na rzecz ochrony środowiska,              a w szczególności na zakup sprzętu i odzieży osobistej oraz aparatury i urządzeń niezbędnych podczas prowadzonych akcji ratowniczych, edukacja ekologiczna oraz propagowanie działań proekologicznych tzw. letniego wypoczynku dzieci i młodzieży w ramach Zielonej Szkoły” – 2010 rok. 

Zadanie to miało być realizowane przez Zarząd Powiatu przy współpracy Wydziału Środowiska Starostwa Powiatowego we Włocławku – ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku. 

W 2010 roku Fundusz ten został zlikwidowany w następstwie zmian wprowadzonych ustawą z dnia 20 listopada 2009r. o zmianie ustawy – Prawo ochrony środowiska oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. Nr 215, poz. 1664). W związku z powyższym zadania zaplanowane w tym zakresie nie zostały zrealizowane z braku środków finansowych. 
2) „Informowanie i zlecanie zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w sferze upowszechniania kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i tradycji, podtrzymywania tradycji narodowej, pielęgnowania polskości oraz rozwoju świadomości narodowej, obywatelskiej i kulturowej  na zasadach określonych w ustawie i w ramach środków przewidzianych na te cele w budżecie powiatu na rok 2010” – działania ciągłe.  


W roku 2010 Powiat Włocławski był organizatorem, współorganizatorem i udzielał wsparcia finansowego, organizacyjnego oraz medialnego instytucjom kultury i organizacjom pozarządowym prowadzącym działalność pożytku publicznego w sferze kultury i kultury fizycznej.

Zarząd Powiatu we Włocławku uchwałą nr 432/10 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 21 stycznia 2010 ogłosił otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym. Na posiedzeniach w dniach 11 i 18 marca 2010r. Zarząd wybrał zadania do realizacji i udzielił dotacji w formie powierzenia lub wsparcia niżej wymienionym instytucjom i organizacjom pozarządowym na:

1) XII Powiatowa Wystawa „Stoły Wielkanocne na Kujawach”                                 – 3.700 zł

    Organizator - Brzeskie Centrum Kultury w Brześciu Kujawskim.

2) V Powiatowy Przegląd Teatrów Dziecięcych „Maska" 2010 


     - 2.185 zł

    Organizator - Brzeskie Centrum Kultury w Brześciu Kujawskim.

3) „Mikrofon dla Najmłodszych” Ogólnopolski XXVI Festiwal Piosenki Dziecięcej – 2.000 zł

    Organizator – MGOK w Izbicy Kujawskiej 

4) „Wehikuł czasu”                                                                                                       – 1.000 zł

    Organizator – MGOK w Izbicy Kujawskiej

5) III Powiatowy Konkurs Twórczości Dziecka                                                      – 1.293,03 zł

     Organizator – Gminny Ośrodek Kultury, Sportu i Rekreacji w Baruchowie

6) Powiatowy Przegląd Piosenki Harcerskiej i Turystycznej                                          – 500 zł 
    Organizator – ZHP Chorągiew Kujawsko – Pomorska Komenda Hufca Włocławek Powiat 

7) XII Powiatowa Wystawa „Stoły Wigilijne na Kujawach”                                  – 3.698,80 zł 

Organizator – Stowarzyszenie LGD Dorzecza Zgłowiączki z siedzibą w Choceniu
Łączna kwota przyznanych dotacji wyniosła: 14.376,83 zł

3) „Informowanie i zlecanie zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w sferze upowszechniania kultury fizycznej i sportu na zasadach określonych w ustawie                       i w ramach środków przewidzianych na te cele w budżecie powiatu na rok 2010” – działania ciągłe.  

Zarząd Powiatu we Włocławku uchwałą nr 432/10 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 21 stycznia 2010r. ogłosił otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym. Na posiedzeniach w dniach 11 i 18 marca 2010r. Zarząd wybrał zadania do realizacji i udzielił dotacji w formie powierzenia lub wsparcia niżej wymienionym organizacjom pozarządowym na:
1) Imprezy zlecone Powiatowemu Szkolnemu Związkowi Sportowemu            – 12.454,00 zł

- Powiatowe Igrzyska Młodzieży Szkolnej – finały powiatowe;

- „Gimnazjada” – finały powiatowe;

- „Licealiada” – finały Powiatowe;

- Podsumowanie współzawodnictwa sportowego za rok szkolny 2009/2010 w ramach Igrzysk Młodzieży Szkolnej, „Gimnazjady” i „Licealiady”.

2) Imprezy zlecane GTS „Unia” Choceń                                                                  – 988,33 zł

- III Powiatowo – Samorządowy Turniej Tenisa Stołowego – Choceń 2010.

3) Imprezy zlecane UKS „Start” w Smólniku                                                        – 1.000,00 zł

- XII Regionalne Wiosenne Biegi Przełajowe.

4) Imprezy zlecane UKS „Cyprianka”                                                                      – 800,00 zł

- XI Powiatowy Mityng Lekkoatletyczny „Nadzieje Olimpijskie”.

5) Imprezy zlecane OSP Machnacz                                                                        – 2.000,00 zł

- Powiatowe Zawody Sportowo – Pożarnicze Ochotniczych Straży Pożarnych.

6) Imprezy zlecane UKS „Sokół” w Choceniu                                                           – 700,00 zł

- VIII Powiatowe Biegi Uliczne Choceń 2010

7) Imprezy zlecane ZHP Chorągwi Kujawsko – Pomorskiej Komendy Hufca Włocławek Powiat                                                                                                                         – 700,00 zł

- Powiatowe Biegi na Orientację
8) Imprezy zlecane UKS „Lubienianka” przy ZPO w Lubieniu Kujawskim               - 1.500 zł 

    - V Mistrzostwa Województwa Kujawsko – Pomorskiego Placówek Opiekuńczo –

      Wychowawczych w Tenisie Stołowym.

Łączna kwota przyznanych dotacji wyniosła: 20 142,33 zł

Spośród zadań, na realizację których Zarząd przyznał dotację, nie zrealizowano                     V Mistrzostw Województwa Kujawsko – Pomorskiego Placówek Opiekuńczo –Wychowawczych w Tenisie Stołowym, które miały odbyć się w ZPO w Lubieniu Kujawskim. Uczniowski Klub Sportowy „Lubienianka” w Lubieniu Kujawskim, któremu Zarząd Powiatu zlecił wymienione zadanie, wycofał się z jego realizacji jeszcze przed podpisaniem umowy. Bezpośrednią przyczyną rezygnacji były nieprzewidziane wcześniej trudności kadrowe i organizacyjne. Decyzję o wyrażeniu zgody na odstąpienie od realizacji w/w zadania publicznego podjął Zarząd Powiatu we Włocławku uchwałą nr 497/10 z dnia 14 października 2010 r.

4) „Informowanie i zlecanie zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w sferze krajoznawstwa oraz wypoczynku dzieci i młodzieży na zasadach określonych w ustawie           i w ramach środków przewidzianych na te cele w budżecie powiatu na rok 2010” – działania ciągłe.


W ramach rozstrzygniętego konkursu ofert na realizację zadań publicznych                        o charakterze ponadgminnym w zakresie krajoznawstwa oraz wypoczynku dzieci i młodzieży w 2010 r. przekazano z budżetu powiatu z działu 630 Turystyka, kwotę w wysokości 2.000 zł. na realizację zadania pn. XXXVI Zlot Złotego Liścia Jesieni dla dzieci i młodzieży szkół specjalnych, który odbył się 8 września 2010 r. Głównym organizatorem imprezy przy współudziale Starostwa Powiatowego we Włocławku był Oddział Wojewódzki PTSM we Włocławku.


W ramach współpracy z organizacjami pozarządowymi i promocji powiatu włocławskiego z działu 750 Promocja – udzielono wsparcia dla 6 zadań na ogólną kwotę 2.945,76 tj.:

- zakupiono upominki dla uczestników akcji „Rowerowe wakacje 2010”, której głównym organizatorem było Kujawskie Stowarzyszenie PRO-KULTURA w Kruszynie,

- w ramach VII Babskiej Biesiady Tradycji, Folkloru i Humoru, połączonej z 50-leciem działalności KGW w Kruszynie ufundowano upominki dla pań działających w Kołach Gospodyń Wiejskich za przygotowanie i promowanie tradycyjnych produktów regionalnych,

- zakup upominków dla GRK w Boniewie z okazji Jubileuszu 25-lecia,

- Starostwo Powiatowe we Włocławku wspólnie z Zarządem Rejonowym Związku Żołnierzy Wojska Polskiego było organizatorem powiatowych obchodów Narodowego Święta Niepodległości,

- zakup upominków w postaci sprzętu AGD z okazji obchodów Jubileuszu 10-lecia Stowarzyszenia Rodzin Niepełnosprawnych i Patologicznych w Fabiankach,

- zakup upominków dla OSP Świątkowie z okazji Jubileuszu 85-lecia.

W ramach promocji powiatu włocławskiego sfinansowano zakup strojów sportowych z herbem powiatu i nadrukiem „POWIAT WŁOCŁAWSKI” na łączną kwotę 12.000,00 zł dla 8 klubów sportowych z terenu powiatu:
- GKS „Iskra Kowalanka” z siedzibą w Rakutowie,

- LZS „Victoria” Smólnik,

- GKS „Łokietek” w Brześciu Kujawskim,

- LTP w Lubaniu,

- GKS Baruchowo,

- UKS „Vectra” Lubraniec,

- GTS „Unia” Choceń,

- M-GKS Lubraniec
5) „Konsultowanie projektów aktów normatywnych w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji” – o ile będzie taka potrzeba.
W 2010 roku, poza programem współpracy na 2011 rok, nie konsultowano projektów aktów normatywnych, dotyczących działalności statutowej organizacji. 

6) „Uzupełnianie składu zespołu o charakterze doradczym i inicjatywnym, utworzonym na podstawie art. 5 ust. 1 pkt 4 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie” - w zależności od występujących potrzeb. 
Skład zespołu doradczo – inicjatywnego wymagał uzupełnienia o jednego członka                   z uwagi na to, że dotychczasowy reprezentant Gminy Choceń - Pani Janina Bazela przebywa od dłuższego czasu poza granicami Polski, w związku z czym nie mogła brać udział                     w spotkaniach zespołu. 
Na spotkaniu w dniu 11 grudnia 2009 roku naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych przedstawił zebranym członkom zespołu propozycję dotyczącą uzupełnienia składu zespołu doradczo - inicjatywnego. 
Wydział podjął działania mające na celu wytypowanie nowego członka zespołu.                 Z uwagi na fakt, iż Pani Bazela  występowała z ramienia Towarzystwa Kultury, Edukacji               i Promocji Gminy Choceń, wystosowano pismo do prezesa tegoż stowarzyszenia                        z prośbą o wskazanie kandydata na członka zespołu doradczo – inicjatywnego. W dniu 5 lutego 2010 r. do sekretariatu starosty wpłynęło pismo z dnia 2.02.2010 r., w którym prezes TKEiPGCh, na członka w/w zespołu, zaproponował Panią Jadwigę Lewandowską, członkinię i jednocześnie skarbnika Towarzystwa. Kandydatka została przedstawiona  na spotkaniu zespołu w dniu 3 marca 2010 r. Obecni na tym spotkaniu przedstawiciele organizacji pozarządowych jednogłośnie przyjęli do swojego grona Panią Jadwigę Lewandowską.
7) „Opracowanie projektu „programu współpracy”  na 2011 rok – IV KWARTAŁ 2010 r.

Za realizację tego zadania odpowiedzialny był - w zakresie przygotowania założeń do projektu - Starosta Włocławski, w zakresie przygotowania projektu - Zarząd Powiatu. 

Starosta Włocławski przy współudziale dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu (Powiatowego Urzędu Pracy, Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych) oraz naczelników i pracowników wydziałów Starostwa Powiatowego we Włocławku (Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych oraz Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji), przygotował projekt założeń do programu współpracy na 2011 r. 

Projekt programu został wstępnie przyjęty przez Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu 26.10.2010r., a następnie skierowany do konsultacji z zespołem doradczo – inicjatywnym organizacji pozarządowych powiatu włocławskiego. Po konsultacji z przedstawicielami organizacji pozarządowych, która odbyła się w dniu 3 listopada 2010 r., projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Zarząd Powiatu i przedstawiony Radzie Powiatu. Na sesji w dniu 9 listopada 2010 r. Rada Powiatu we Włocławku uchwałą nr XXXV/401/10, przyjęła „Program współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi  podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2011 rok”.

W trakcie całego 2010 roku, nie ograniczając się tylko do zadań określonych
w programie współpracy, była prowadzona współpraca pomiędzy Starostą Włocławskim,                   a organizacjami pozarządowymi. Na bieżąco organizacje, w zależności od zakresu działań określonych w statucie, były informowane o różnego rodzaju szkoleniach, konkursach organizowanych przez inne podmioty. Udzielane były odpowiedzi
i wyjaśnienia na zapytania w sprawach organizacji i nadzoru, kierowane od członków organizacji, jak również w innym zakresie, kierowane od osób zainteresowanych np. działalnością konkretnej organizacji.

Powiat włocławski promuje na swojej stronie internetowej działalność organizacji pozarządowych poprzez:

- umieszczenie wykazu stowarzyszeń z terenu powiatu włocławskiego,

- umieszczenie wykazu uczniowskich klubów sportowych z terenu powiatu włocławskiego,

- umieszczenie klubów sportowych działających w formie stowarzyszeń, których statuty nie przewidują prowadzenia działalności gospodarczej z terenu powiatu włocławskiego,

- zamieszczanie informacji o działalności statutowej i inicjatywach podejmowanych przez organizacje pozarządowe i in.


