Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 
 od dnia 24 marca 2007 roku do dnia 18 kwietnia  2007 roku.
W tym okresie odbyły się dwa posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku
Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 28 marca 2007 roku
Zarząd Powiatu we Włocławku, po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy powiatu włocławskiego za rok 2006. 

Uwzględniając wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2007 roku.
Zarząd, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Organizacyjno Prawnego i Kadr przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego w 2007 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego.

Zarząd rozpatrując wniosek Wydziału Organizacyjno Prawnego i Kadr przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku dotyczącej stanu bezpieczeństwa Powiatu Włocławskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2006 rok.


Zarząd Powiatu po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyłączenia z Zespołu Szkół i Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Jadwigi Dziubińskiej w Starym Brześciu Liceum Profilowanego, Szkoły Policealnej, Liceum Ogólnokształcącego, Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego oraz upoważnił Starostę Włocławskiego do podpisania pisma skierowanego do Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi w tej sprawie. Jednocześnie zarząd zawiesił rozstrzygnięcie wniosku dotyczącego projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyłączenia z Zespołu Szkół im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu Liceum Profilowanego.

Po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika Powiatu zarząd podjął uchwałę nr 68/07 w sprawie układu wykonawczego budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007 rok.

Uwzględniając wniosek Audytora Wewnętrznego zarząd podjął uchwałę nr 69/07 w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania planu audytu wewnętrznego za 2006 rok.

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 5 kwietnia  2007 roku

Zarząd Powiatu we Włocławku, po rozpatrzeniu wniosku Zespołu Szkół w Izbicy Kujawskiej podjął uchwałę nr 70/07 w sprawie przyjęcia propozycji Dyrektora Zespołu Szkół w Izbicy Kujawskiej w przedmiocie ustalenia zawodu do kształcenia w Zasadniczej Szkole Zawodowej. Uchwała dotyczy zawodów: monter instalacji sanitarnych, ślusarz, cukiernik              i murarz.

Zarząd, uwzględniając wniosek Zespołu Szkół i RCKU w Starym Brześciu, podjął uchwałę nr 71/07 w sprawie przyjęcia propozycji Dyrektora Zespołu Szkół i Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Starym Brześciu w przedmiocie ustalenia zawodu technik żywienia i gospodarstwa domowego w Technikum Agrobiznesu.


Na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Zarząd Powiatu we Włocławku przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zasad rozliczania tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiaru zniżek dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli szkół niewymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. Karta Nauczyciela – po zmianach.
   Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Zarząd Powiatu we Włocławku przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagrodzenia zasadniczego, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania.

Uwzględniając kolejny wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Zarząd Powiatu we Włocławku, przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku, w sprawie wyłączenia z Zespołu Szkół im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu Liceum Profilowanego i Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego.

Zarząd Powiatu we Włocławku, na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych wstępnie rozpatrzył projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie rodzajów świadczeń, warunków i sposobu przekazywania środków finansowych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej. Jednocześnie zarząd zobowiązał Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych  do przekazania ww. projektu dyrektorom szkół celem przeprowadzenia konsultacji oraz  uzyskania opinii związków zawodowych  zrzeszających nauczycieli w tej sprawie.

Na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Zarząd Powiatu we Włocławku, wstępnie rozpatrzył projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie połączenia w Zespół Szkół w Starym Brześciu Liceum Profilowanego, Szkoły Policealnej, Liceum Ogólnokształcącego i Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego.


Zarząd Powiatu we Włocławku uwzględniając wniosek Wydziału Organizacyjno Prawnego i Kadr podjął uchwałę nr 72/07 Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie zlikwidowania składników majątku ruchomego w Starostwie Powiatowym we Włocławku nie nadających się do użytku.  Jednocześnie zarząd zobowiązał Naczelnika Wydziału Organizacyjno Prawnego i Kadr do przekazania informacji o sposobie przeprowadzenia tej  likwidacji.

Po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika Powiatu dotyczącego wniosków powiatowych jednostek organizacyjnych w sprawie dokonania zmian w ich planach wydatków Zarząd Powiatu we Włocławku:
· oddalił wniosek Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z wyjątkiem zmian dotyczących  § 4300 i § 4520, które akceptował, 

· oddalił wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku do uzyskaniu szczegółowej informacji od Pani Dyrektor Łobody, w sprawie nowego schematu organizacyjnego placówki,
· oddalił wniosek Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu do czasu uzyskania opinii Pani Dyrektor Łobody w  sprawie proponowanych przez jednostkę przesunięć środków finansowych,
· oddalił wniosek Zespołu Szkół i RCKU w Starym Brześciu do uzyskania wyjaśnień Pani Dyrektor E. Zaparuszewskiej,
· zaakceptował wniosek Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu w sprawie proponowanych przez jednostkę przesunięć środków finansowych,
· zaakceptował wniosek Zespołu Szkół w Chodczu w sprawie proponowanych przez jednostkę przesunięć środków finansowych,
· oddalił wniosek Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego do uzyskania informacji dotyczącej koncepcji funkcjonowania firmy z uwzględnieniem wydatków oraz kosztów.

Po rozpatrzeniu kolejnego wniosku Skarbnika Powiatu, zarząd wyraził zgodę na dokonanie erraty do sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2006 rok.
Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu 

za okres od dnia 19 kwietnia 2007  roku do dnia sesji.
Trzecie  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 19 kwietnia 2007  roku. 
Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Zarząd Powiatu we Włocławku przyjął sprawozdanie z realizacji uchwały nr 493/06 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 11 stycznia 2006 roku w sprawie przyjęcia planu dofinansowania w 2006 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych oraz opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski. Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej i Sportu dyrektor placówki oświatowej, każdego roku, składa organowi prowadzącemu sprawozdanie ze sposobu wykorzystania środków przyznanych na dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli w poprzednim roku budżetowym.

Na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji z realizacji uchwały Rady Powiatu we Włocławku oraz określenia dalszych kierunków działań Zarządu Powiatu we Włocławku. Informacja dotyczy określenia kierunku prac zarządu powiatu przy przeniesieniu Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu związane z wyrażeniem zgody na finansowy udział powiatu w remoncie i adaptacji pomieszczeń na potrzeby poradni, którego zakres określi porozumienie pomiędzy Zarządem Powiatu, a Gminą i Miastem Lubraniec. 

Rozpatrując kolejny wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie rodzajów  świadczeń, warunków i sposobu przyznawania środków finansowych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej. Zgodnie z art. 72 ustawy karta nauczyciela organ stanowiący jest zobowiązany do wyodrębnienia środków finansowych z przeznaczeniem na pomoc zdrowotną dla nauczycieli oraz określenia rodzajów świadczeń, warunków i sposobu ich przyznawania.


Zarząd Powiatu we Włocławku przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie połączenia w Zespół Szkół w Starym  Brześciu Liceum Profilowanego, Szkoły Policealnej, Liceum Ogólnokształcącego i Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego. Przyczyną utworzenia Zespołu Szkół są zmiany organizacyjne wywołane przekazaniem szkół kształcących w zawodach rolniczych Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi.
Na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska zarząd podjął uchwałę nr 73/07 Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie podziału dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku na rok 2007. Zarząd Powiatu na podstawie uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIX/219/04 z dnia 16 czerwca 2004 r. w sprawie zasad udzielania dotacji ze środków PFOŚ i GW we Włocławku dokonuje podziału środków tego funduszu po uprzednim zasięgnięciu opinii Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku.

Jednocześnie zarząd zobowiązał Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska do koordynowania działań związanych z przeprowadzeniem przetargu w sprawie zakupu pojemników na odpady dla jednostek organizacyjnych Powiatu Włocławskiego.


Na wniosek Skarbnika Powiatu Zarząd Powiatu we Włocławku przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczący  zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007. Zmiany dotyczą zwiększenia planu dochodów i wydatków, dokonania przeniesień w planie wydatków pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej.


Zarząd rozpatrując wniosek Wydziału Organizacyjno Prawnego i Kadr podjął uchwałę nr 74/07 Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie nieodpłatnego przekazania sprzętu komputerowego stanowiącego mienie powiatu. Do dyspozycji zarządu przekazano 15 zestawów komputerowych będących w posiadaniu Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.


Zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku jego działalności w okresie od dnia 24 marca 2007 roku do dnia sesji wraz ze sprawozdaniem zarządu w okresie od dnia 24 marca 2007 roku do dnia 18 kwietnia 2007 roku. Jednocześnie zarząd upoważnił Starostę do przedłożenia radzie powiatu w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 19 kwietnia do dnia sesji. Zarząd upoważnił również Starostę do przekazania powyższego projektu Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku.

Po rozpatrzeniu wniosku Przewodniczącego Rady w sprawie opracowania zmian w statucie zarząd zobowiązał Wydział Organizacyjno Prawny i Kadr do opracowania projektów uchwał Rady Powiatu  we Włocławku w sprawie dokonania zmian oraz utworzenia tekstu jednolitego Statutu Powiatu Włocławskiego. Komisja Rewizyjna wystąpiła do Przewodniczącego Rady uznając, iż należałoby dokonać nowelizacji statutu. Zgodnie z zapisem § 60 ust. 1 pkt 14 Statutu Powiatu Włocławskiego opracowanie projektów statutu leży w kompetencji zarządu powiatu. Zarząd upoważnił Starostę do przekazania projektów uchwał w tej sprawie Przewodniczącemu Rady Powiatu celem przedłożenia pod obrady stałych komisji.
Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 26 kwietnia 2007  roku.
Po rozpatrzeniu wniosku Dyrektora Zespołu Szkół w Izbicy Kujawskiej w sprawie przydzielenia i dostarczenia kompletu pojemników do selekcjonowania odpadów, zarząd proponuje zorganizowanie spotkanie z dyrektorami wszystkich jednostek organizacyjnych Powiatu Włocławskiego w tej sprawie. Wynikiem tego spotkania winno być rozeznanie ilości i asortymentu pojemników na odpady dla wszystkich jednostek przed przystąpieniem do prac związanych z przetargiem.

Zarząd Powiatu na wniosek Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa  podjął uchwałę nr 75/07 w sprawie upoważnienia Pani Małgorzaty Szymańskiej p.o. Naczelnika Wydziału do reprezentowania Zarządu Powiatu we Włocławku w toczącym się przed Wojewodą Kujawsko – Pomorskim postępowaniu administracyjnym. Wojewoda zawiadomił o wszczęciu postępowania na wniosek Generalnego Dyrektora Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie wydania decyzji stwierdzającej nabycie przez Skarb Państwa z mocy prawa własności nieruchomości będącej własnością Powiatu Włocławskiego.


Po rozpatrzeniu wniosku Audytora Wewnętrznego zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania z audytu wewnętrznego przeprowadzonego w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Rada Powiatu w ramach sprawowanego nadzoru w zakresie gospodarki finansowej nad działalnością SPZPS uchwałą nr III/35/07, z dnia  12 stycznia 2007 r. zleciła przeprowadzenie audytu wewnętrznego. Zgodnie z §2 ust. 2 uchwały nr 19/07 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 25 stycznia 2007 r. w sprawie określenia sposobu wykonania tej uchwały Rady Powiatu sprawozdanie z realizacji audytu winno być przedstawione Radzie Powiatu we Włocławku. 

Zarząd Powiatu na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych podjął uchwałę nr 76/07 Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie określenia regulaminu konkursu dla wyłonienia kandydatów na stanowiska dyrektorów szkół, zespołów szkół ponadgimnazjalnych i dyrektora zespołu szkół specjalnych oraz ogłoszenia o konkursie. Z dniem 31 sierpnia kończy się pięcioletnia kadencja sprawowania funkcji dyrektora w 9 szkołach prowadzonych przez Powiat Włocławki w związku z powyższym należy powołać nowych dyrektorów, w drodze konkursu, do dnia 1 września 2007 r.


Zarząd Powiatu po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniował projekty uchwał Rady Powiatu we Włocławku, w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Aktualnie działająca Rada Społeczna przy SPZPS kończy swą kadencję z dniem 29 maja 2007 roku stąd koniecznym jest powołanie nowych członków rady.


Po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika zarząd podjął uchwałę nr 77/07 Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu Powiatu Włocławskiego za I kwartał 2007 roku.


Na wniosek Skarbnika zarząd przyjął bilans z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2006 rok.


Rozpatrując kolejny wniosek Skarbnika zarząd przyjął bilans łączny powiatowych jednostek budżetowych oraz bilans łączny gospodarstw pomocniczych.


Zarząd  na wniosek Zespołu Szkół im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu podjął uchwałę nr 78/07 Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia propozycji Dyrektora Zespołu Szkół im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu w przedmiocie ustalenia zawodu – technik rolnik do kształcenia w Technikum Agrobiznesu.


Rozpatrując kolejny wniosek Zespołu Szkół im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku o przekazaniu szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Bezpośrednią przyczyną przedłożenia nowej uchwały jest fakt, iż w uchwale nr V/67/07  z dnia 23 marca 2007 roku nie uwzględniono wszystkich zawodów, które można przekazać do ministerstwa rolnictwa.
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