Załącznik
do Uchwały nr V/72/11
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 29 kwietnia 2011 roku
UZASADNIENIE FAKTYCZNE i PRAWNE

stanowiska Rady Powiatu we Włocławku w sprawie skargi Pana W K
Pan W K w dniu 14 lutego 2011 r. wniósł do Starosty Włocławskiego skargę dotyczącą braku nadzoru Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu nad działalnością Środowiskowego Domu Samopomocy w Kowalu oraz pismo z dnia 3 kwietnia 2011 r. dotyczące nagannego incydentu naruszenia nietykalności cielesnej syna przez podopiecznego w Środowiskowym Domu Samopomocy, działającym w strukturze DPS w Kowalu, stanowiące kontynuację wyżej wymienionej skargi.

Zgodnie z art.51a ust.1 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz.U. z 2009 r. Nr 175, poz.1362, z późn.zm.) Środowiskowy Dom Samopomocy Społecznej w Kowalu jest ośrodkiem wsparcia dla osób z zaburzeniami psychicznymi. Stosownie do postanowień art. 20 ust.1 pkt 2 ustawy o pomocy społecznej prowadzenie tego typu ośrodka jest zadaniem z zakresu administracji rządowej realizowanym przez powiat (art. 20 ust.1 pkt 2 ustawy o pomocy społecznej). 
W tym stanie rzeczy skargę w części dotyczącej działalności Środowiskowego Domu Samopomocy w Kowalu przekazano według właściwości do rozpatrzenia Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu.

Na mocy  postanowień Regulaminu organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w Kowalu stanowiącego załącznik Nr 1 do Uchwały Nr 381/05 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 11 maja 2005 r. oraz Uchwały Nr XXII/244/04 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 8 września 2004 r. w sprawie ustalenia organizacji oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Środowiskowym Domu Samopomocy funkcjonującym w  Domu Pomocy Społecznej w Kowalu, Środowiskowy Dom Samopomocy jest komórką organizacyjną Domu Pomocy Społecznej w Kowalu. Stosownie do postanowień § 9 ust. 3 przywołanego wyżej Regulaminu organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w Kowalu Dyrektor jest przełożonym wszystkich pracowników Domu, a więc również pracowników Środowiskowego Domu Samopomocy w Kowalu.  W  części zatem dotyczącej braku nadzoru Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu nad pracownikami Środowiskowego Domu Samopomocy w Kowalu skargę przekazano do rozpatrzenia Radzie Powiatu we Włocławku. W dniu 20 kwietnia 2011 r. Komisja Rewizyjna Rady Powiatu we Włocławku  przeprowadziła kontrolę  w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu. W toku kontroli Komisja Rewizyjna zapoznała się ze Statutem i Regulaminem organizacyjnym  Domu Pomocy Społecznej w Kowalu, procedurami obowiązującymi w Środowiskowym Domu Samopomocy i zakresem czynności terapeuty zajęciowego w Środowiskowym Domu Samopomocy w Kowalu oraz wyjaśnieniami złożonymi przez Dyrektora. W wyniku przeprowadzonego postępowania wyjaśniającego Komisja Rewizyjna ustaliła, że zarzuty co do braku nadzoru Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu nad podległymi sobie pracownikami Środowiskowego Domu Samopomocy nie znajdują potwierdzenia. Dyrektor sprawuje nadzór poprzez bezpośredni kontakt z kierownikiem i pracownikami, reaguje na zgłaszane problemy,  szczególnie jeżeli chodzi o uczestników Środowiskowego Domu Samopomocy. Przepływ informacji jest prawidłowy.

Wobec powyższego skargę Pana W K dotyczącą niewłaściwego sprawowania nadzoru przez Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu nad pracownikami Środowiskowego Domu Samopomocy uznać należy za bezzasadną.
