 
Załącznik
do uchwały nr V/73/11
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 29 kwietnia 2011 r.
UZASADNIENIE FAKTYCZNE i PRAWNE

stanowiska Rady Powiatu we Włocławku w sprawie skargi Pani D P
Pani D P w dniu 18 marca 2011 r. wniosła do Starosty Włocławskiego skargę dotyczącą nieprawidłowości w kierowaniu  Domu Pomocy Społecznej w Kowalu,  w tym naruszenia przepisów prawa pracy. 

Zgodnie z art. 229 pkt 4 ustawy  z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071, z późn.zm.) skarga została przekazana według właściwości do rozpatrzenia Radzie Powiatu we Włocławku.

W dniu 20 kwietnia 2011 r. Komisja Rewizyjna  Rady Powiatu we Włocławku przeprowadziła kontrolę w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu w zakresie objętym skargą. W toku kontroli Komisja Rewizyjna zapoznała się z procedurami obowiązującymi w Domu Pomocy Społecznej dot. karmienia i stosowania rękawic, kartami ewidencji czasu pracy 2007 - 2009 r., Regulaminem wynagradzania pracowników Domu Pomocy Społecznej w Kowalu przyjętym Zarządzeniem Nr 2/2009 Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu w sprawie ustalenia oraz  wyjaśnieniami złożonymi przez Dyrektora. W wyniku przeprowadzonego postępowania wyjaśniającego Komisja Rewizyjna ustaliła, że zarzuty co do nieprawidłowego kierowania Domem Pomocy Społecznej w Kowalu nie znajdują potwierdzenia. Dyrektor we właściwy sposób organizuje pracę podległych sobie pracowników, zapewniając mieszkańcom Domu, zgodnie z art. 55 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz.U. z 2009 r. Nr 175, poz.1362, z późn.zm.), usługi bytowe, opiekuńcze i wspomagające na poziomie obowiązującego standardu, szczególnie jeżeli chodzi o organizację posiłków i utrzymanie w czystości pomieszczeń mieszkalnych. Karmienie mieszkańców tego wymagających odbywa się zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie procedurami. Prawidłowo również został dokonany podział zadań związanych z utrzymaniem czystości w Domu. Zabezpieczone były i są odpowiednie ilości środków czystościowych umożliwiających sprzątanie Domu Pomocy Społecznej w Kowalu przez pracowników zatrudnionych na stanowiskach pokojowych. 

Nie stwierdzono również żadnych innych nieprawidłowości.
Biorąc pod uwagę  powyższe skargę Pani D P należy uznać  za bezzasadną.
