Załącznik
do uchwały nr V/74/11
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 29 kwietnia 2011 roku
UZASADNIENIE FAKTYCZNE i PRAWNE

stanowiska Rady Powiatu we Włocławku w sprawie skargi Pani A R
Pani A R w dniu 22 marca 2011 r. wniosła do Starosty Włocławskiego skargę dotyczącą Dyrektora  Domu Pomocy Społecznej w Kowalu, tj. nagannego traktowania pracowników, nepotyzmu i innych nieprawidłowości w działalności tej jednostki. 

Zgodnie z art. 229 pkt 4 ustawy  z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071, z późn.zm.) skarga została przekazana według właściwości do rozpatrzenia Radzie Powiatu we Włocławku.

W dniu 20 kwietnia 2011 r. Komisja Rewizyjna  Rady Powiatu we Włocławku przeprowadziła kontrolę w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu w zakresie objętym skargą. W toku kontroli Komisja Rewizyjna zapoznała się  z procedurami obowiązującymi w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu dot. karmienia, Regulaminem wynagradzania pracowników przyjętym Zarządzeniem Nr 2/2009 Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu i zasadami przydziału odzieży ochronnej i roboczej określonymi Zarządzeniem Nr 24/96 Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu z dnia 13 grudnia 1996 r.  oraz wyjaśnieniami złożonymi przez Dyrektora. 

 W wyniku przeprowadzonego postępowania wyjaśniającego Komisja Rewizyjna ustaliła, że zarzuty co do nieprawidłowości w działaniu Domu Pomocy Społecznej w Kowalu nie znajdują potwierdzenia. Dyrektor we właściwy sposób organizuje pracę podległych sobie pracowników, zapewniając mieszkańcom Domu, zgodnie z art. 55 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz.U. z 2009 r. Nr 175, poz.1362, z późn.zm.), usługi bytowe, opiekuńcze i wspomagające na poziomie obowiązującego standardu, szczególnie jeżeli chodzi o organizację posiłków i utrzymanie w czystości pomieszczeń mieszkalnych. Karmienie mieszkańców tego wymagających odbywa się zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie procedurami. Prawidłowo również został dokonany podział zadań związanych z utrzymaniem czystości w Domu. Pracownicy zatrudnieni na stanowiskach pokojowych otrzymywali i otrzymują odzież ochronną zgodnie z obowiązującymi w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu zasadami.

Nie znalazły również potwierdzenia zarzuty co do nepotyzmu. W myśl art. 26 ustawy  z dnia 21 listopada 2008 r. o pracownikach samorządowych (Dz.U. Nr 223, poz. 1458, z późn.zm.) małżonkowie oraz osoby pozostające ze sobą w stosunku pokrewieństwa do drugiego stopnia włącznie lub powinowactwa pierwszego stopnia oraz w stosunku przysposobienia, opieki lub kurateli nie mogą być zatrudnieni w powiatowych jednostkach organizacyjnych, jeżeli powstałby między tymi osobami stosunek bezpośredniej podległości służbowej. Z ustaleń Komisji Rewizyjnej wynika, że osoby o których mowa w w.w. przepisie nie są zatrudnione w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu. Brak jest również przesłanek do przyjęcia, że pracownicy Domu Pomocy Społecznej w Kowalu traktowani są w sposób naganny przez Dyrektora.

Biorąc pod uwagę  powyższe skargę Pani A R należy uznać  za bezzasadną.
