Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 28 kwietnia 2007 roku do dnia 8 czerwca 2007 roku.

W tym okresie odbyło się 5  posiedzeń Zarządu Powiatu we Włocławku

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 14 maja 2007 roku

Zarząd Powiatu we Włocławku, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa przyjął protokół z pierwszego przetargu ustnego nieograniczonego na sprzedaż zabudowanej nieruchomości, wpisanej do rejestru zabytków, położonej w Lubrańcu przy ul. Kościuszki 14, stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego, przeprowadzonego w dniu 7 maja 2007 r. o godzinie 12.00 w siedzibie Starostwa Powiatowego przy ul. Cyganka 28, pokój nr 43, III piętro.

Uwzględniając wniosek Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa zarząd podjął uchwałę nr 79/07 Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie rozpatrzenia skargi na czynności związane z przeprowadzeniem przetargu. Rozpatrując skargę złożoną przez Pana Herberta Zycha oraz Pana Rafała Skowrona, dotyczącą procedury przetargowej, zarząd postanowił odrzucić ją jako bezzasadną. 

Uwzględniając wniosek Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa zarząd podjął uchwałę nr 80/07 Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie rozpatrzenia skargi na czynności związane z przeprowadzeniem przetargu. Rozpatrując skargę złożoną przez Pana Grzegorza Maciejewskiego, dotyczącą procedury przetargowej zarząd postanowił odrzucić ją jako bezzasadną.

Zarząd, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Organizacyjno Prawnego i Kadr Zarząd Powiatu we Włocławku podjął uchwałę nr 81/07 Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie  zorganizowania drugiego przetargu na sprzedaż składników majątku ruchomego, stanowiących własność Powiatu Włocławskiego, ustalenia ceny wywoławczej, wadium i wyznaczenia członków komisji. Przedmiotem przetargu jest – stół jadalny, lustro neorokokowe, rama do lustra,  latarnia i zegar podłogowy stanowiące własność Powiatu Włocławskiego. Pierwszy przetarg nie odbył się z powodu braku chętnych do udziału w przetargu.

Zarząd rozpatrując wniosek Wydziału Organizacyjno Prawnego i Kadr Zarząd Powiatu we Włocławku przyjął projekt porozumienia pomiędzy Powiatem Włocławskim, a Gminą i Miastem Lubraniec w sprawie wsparcia finansowego modernizacji części lokali mieszczących się w budynku stanowiącym własność Gminy i Miasta Lubraniec, a przeznaczonych do wynajęcia na siedzibę Poradni Psychologiczno  - Pedagogicznej w Lubrańcu. Zawarcie porozumienia jest  niezbędne ze względu na konieczność przeniesienia Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu do nowej siedziby.

Rozpatrując po raz kolejny wniosek Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, dotyczący zwiększenia planu wydatków jednostki o kwotę 7.000 zł. oraz przesunięć pomiędzy paragrafami, Zarząd Powiatu we Włocławku  zaakceptował prośbę Dyrektora PUP dotyczącą propozycji zmian w budżecie Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. Zwiększenie planu wydatków związane jest z dodatkowo zrealizowanymi w 2006 r. dochodami.


Zarząd Powiatu po zapoznaniu się z wnioskami Komisji  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej Rady Powiatu we Włocławku zaakceptował wnioski Komisji  w zakresie remontów dróg powiatowych z wyłączeniem inwestycji ujętych w tabeli pod pozycją 8 i 9 (tj. drogi nr 2813C Osięciny – Redecz Wielki w miejscowości Dąbie oraz drogi nr 2938C Chodecz – Dąbrowice w miejscowości Chodecz), przydziału kostki brukowej dla poszczególnych samorządów oraz w zakresie wycofania z zadań inwestycyjnych budowy ścieżki rowerowej wraz z chodnikiem w ciągu drogi powiatowej 2809C Włocławek – Kruszyn – Choceń i przyjął je do realizacji.

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 21 maja  2007 roku


W dniu 18 maja br w siedzibie Starostwa odbyło się spotkanie konsultacyjne z Burmistrzami i Wójtami gmin wchodzących w skład powiatu włocławskiego. Celem spotkania było zgłoszenie projektów zadań inwestycyjnych jakie planowane są do realizacji na terenie naszego powiatu.  Zarząd powiatu  zaakceptował przedstawione projekty inwestycji zgłoszonych do przekazania Marszałkowi Województwa, w celu wypracowania listy projektów kluczowych w ramach zintegrowanego pakietu rozwojowego dla poszczególnych obszarów. 


Zarząd Powiatu we Włocławku, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, podjął uchwałę nr 82/07 w sprawie powołania Pani Anny Dębickiej na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym do zadań zarządu powiatu należy w szczególności zatrudnianie i zwalnianie kierowników jednostek organizacyjnych powiatu. Stosownie do zapisów ustawy o zakładach opieki zdrowotnej w samodzielnych publicznych zakładach opieki zdrowotnej nie ma konieczności przeprowadzania konkursu na stanowisko kierownika zakładu. Zarząd może powierzyć stanowisko dyrektora ustalonemu przez siebie kandydatowi.

Trzecie  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 24 maja  2007 roku


Po rozpatrzeniu wniosku Burmistrza Gminy i Miasta Izbica Kujawska zarząd powiatu wstępnie zaakceptował propozycje budowy hali sportowej przy Zespole Szkół im. Jana Kasprowicza i Gimnazjum w Izbicy Kujawskiej przy ul. Nowomiejskiej 5. Ponadto zarząd stwierdził, iż widzi potrzebę zorganizowania spotkania, mającego na celu wypracowanie treści porozumienia, dotyczącego wykorzystania hali sportowej oraz wyjaśnienia stanu prawnego gruntów, na których jest planowane powyższe zamierzenie inwestycyjne.


Po zapoznaniu się z propozycją Burmistrza Miasta i Gminy Chodecz dotyczącej przejęcia działki, zarząd powiatu zdecydował o podjęciu odpowiednich działań zmierzających do osiągnięcia porozumienia z Burmistrzem w sprawie przejęcia działki z przeznaczeniem na cele oświatowe. Działka położona jest w pobliżu Zespołu Szkół w Chodczu i mogłaby być przeznaczona na boiska sportowe.


Rozpatrując sprawę niezłożenia w terminie oświadczenia majątkowego za 2006 rok przez Pana Macieja Zielińskiego, Dyrektora Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu zarząd po wysłuchaniu złożonych przez Dyrektora wyjaśnień stwierdził, że oświadczenie nie zostało złożone w ustawowo wskazanym terminie. W związku z powyższym kierując się art. 25 f ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym zarząd postanowił zastosować środek w postaci pozbawienia Pana Macieja Zielińskiego wynagrodzenia za okres od dnia 1 do dnia 15 maja.


Zarząd po rozpatrzeniu wniosku  Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa podjął uchwałę nr 83/07  Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wyniku pierwszego przetargu ustnego, nieograniczonego na sprzedaż zabudowanej nieruchomości, wpisanej do rejestru zabytków, położonej w Lubrańcu przy ul. Kościuszki 14, stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego.


Po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku zarząd przyjął sprawozdanie z realizacji Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005-2015 w roku 2006 i skierował je pod obrady Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu we Włocławku.


Uwzględniając wniosek Samodzielnego, Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego SPZPS we Włocławku za rok 2006.


Rozpatrując wniosek Wydziału Organizacyjno Prawnego i Kadr zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku, zmieniającej uchwałę, w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego pierwszej kategorii zaszeregowania tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu. Dyrektor Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. wystąpił z wnioskiem o zmianę najniższego wynagrodzenia, przy zachowaniu wartości jednego punktu dla pracowników jednostki. Wynagrodzenia dla tej grupy pracowników ustalane są zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów w sprawach zasad wynagradzania pracowników samorządowych, zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych samorządu terytorialnego, według którego kwotę najniższego wynagrodzenia zasadniczego dla pierwszej kategorii zaszeregowania, ustala Rada Powiatu, natomiast wartość jednego punktu służącego do opracowania tabeli płacy zasadniczej, ustala pracodawca w porozumieniu z Radą Powiatu.

Zarząd powiatu po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych wyraził zgodę na zmianę terminu organizacji imprezy pn. „I Powiatowy Turniej Tańca Nowoczesnego o Puchar Starosty Powiatu Włocławskiego Lubraniec 2007” organizowanej przez Miejsko Gminny Ośrodek Kultury w Lubrańcu.


Rozpatrując kolejny wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych zarząd wyraził zgodę na zmianę terminu organizacji imprezy pn. Powiatowe Biegi Przełajowe z okazji „Dnia Matki”, organizowanej przez Międzyszkolny, Uczniowski Klub Sportowy Gminy Baruchowo w Baruchowie.


Po rozpatrzeniu wniosku  Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem Włocławek. Przedmiotem porozumienia będzie wystawianie orzeczeń o potrzebie kształcenia specjalnego oraz orzeczeń o potrzebie indywidualnego nauczania dzieci niewidomych i słabo widzących, dzieci niesłyszących i słabo słyszących  oraz dzieci z autyzmem zamieszkałych na terenie Powiatu Włocławskiego. Zapewnienie tych badań jest zadaniem własnym powiatu, a nasze poradnie nie są przygotowane do przeprowadzania tak specjalistycznych badań.


Zarząd po zapoznaniu się z następnym wnioskiem  Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Wcześniej przyjęty przez zarząd projekt uchwały rady w tej sprawie nie uwzględniał zmiany regulaminu Rady Społecznej.


Po przeanalizowaniu wniosku Zespołu Szkół i RCKU w Starym Brześciu zarząd odrzucił projekt uchwały zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia propozycji Dyrektora w przedmiocie ustalenia zawodu technik mechanizacji rolnictwa. Zarząd polecił przygotowanie analizy finansowej w tej sprawie oraz wykazanie zapotrzebowania na nowy kierunek kształcenia.


Po zapoznaniu się z wnioskiem Skarbnika Powiatu zarząd przyjął informację z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu powiatu za I kwartał 2007 roku i skierował ją pod obrady Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku.


Rozpatrując kolejny wniosek Skarbnika Powiatu zarząd podjął uchwałę nr 84/07 Zarządu Powiatu we Włocławku zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007 rok. Dokonano przeniesień pomiędzy paragrafami w planie wydatków jednostek organizacyjnych w ramach posiadanych budżetów.

Czwarte  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 31 maja  2007 roku

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa  dotyczącego odwołania złożonego przez Panów Herberta Zycha i Rafała Skowrona, od uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na czynności związane z przeprowadzeniem przetargu do Samorządowego Kolegium Odwoławczego we Włocławku, za pośrednictwem Zarządu Powiatu,  Zarząd Powiatu upoważnił Starostę do skierowania odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego we Włocławku. 

Na tym posiedzeniu Zarząd zapoznał się z wnioskiem złożonym przez Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych i podjął uchwałę nr 85/07 w sprawie powołania składu komisji konkursowych dla wyłonienia kandydatów na stanowiska dyrektorów szkół, zespołów szkół ponadgimnazjalnych i dyrektora zespołu szkół specjalnych. W roku szkolnym 2006/2007  kończy się kadencja dyrektorów  szkół i zespołów szkół prowadzonych przez Powiat Włocławski, w związku z tym zaszła potrzeba obsadzenia stanowiska dyrektora w danych szkołach i zespołach szkół. Ustawa o systemie oświaty nakłada na organy prowadzące szkoły, obowiązek powierzenia stanowiska dyrektora szkoły lub placówki. Kandydata na stanowisko dyrektora szkoły lub placówki wyłania się a drodze konkursu. W tym celu organ prowadzący szkoły lub placówki powołuje komisje konkursowe. W związku z powyższym Zarząd  Powiatu swoja uchwała powołał 9 komisji konkursowych.
Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 6  czerwca 2007 roku
Pani Teresa Słupska złożyła pismo do Zarządu Powiatu z prośbą o przesunięcie terminu podpisania umowy sprzedaży nieruchomości zabudowanej wpisanej do rejestru gruntów, położonej w Lubrańcu przy ul. Kościuszki 14, stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego o 14 dni. Zarząd Powiatu wyraził zgodę na przesunięcie terminu.

Kuratorium Oświaty  w Bydgoszczy, Delegatura we Włocławku wystąpiło z pismem o zmianę w składach komisji konkursowych ze strony przedstawicieli organu sprawującego nadzór pedagogiczny ze względu na pokrywające się terminy odbywania konkursów.  Zarząd Powiatu nie wyraził zgody na dokonanie zmian w składach komisji konkursowych, mających wyłonić kandydatów na stanowiska dyrektorów szkół i placówek w Powiecie Włocławskim.
Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu 

za okres od dnia 11 czerwca 2007  roku do dnia sesji.
Szóste  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 11 czerwca 2007 roku. 
Po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku Zarząd Powiatu przyjął informację w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2007 roku. Plan wydatków Funduszu Pracy pozytywnie zaopiniowała Powiatowa Rada Zatrudnienia. Zgodnie z uchwałą nr IV/47/07 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 22 lutego 2007 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na rok 2007, Zarząd Powiatu przekazał powyższą informację Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku celem przekazania Komisji Budżetu i Finansów.

Wniosek Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku w sprawie zmian w bilansie jednostki na dzień 31 grudnia 2006 roku, Zarząd Powiatu zdecydował, aby uzupełnić i przedłożyć na kolejne posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku. 

 Kolejny wniosek Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku  w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Dyrektora SPZPS we Włocławku o sytuacji finansowej za I kwartał 2007 roku zarząd pozytywnie rozpatrzył i przekazał Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu, zgodnie z przyjętymi planami pracy na rok 2007.

Zarząd Powiatu na wniosek Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych podjął uchwałę nr 86/07 w sprawie zakupu aparatury medycznej w celu zapewnienia profesjonalnej, stojącej na wysokim poziomie opieki medycznej. Zarząd kierował się tym, że SPZPS musi posiadać właściwy sprzęt medyczny, który sprosta wymogom aktualnej wiedzy medycznej, jak również realizacji kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia. Rada Społeczna przy SPZPS również wyraziła pozytywną opinię na temat zakupu sprzętu medycznego.

Rozpatrując wniosek Zespołu Szkół i Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego, Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 87/07 w sprawie przyjęcia propozycji Dyrektora ZS i RCKU w Starym Brześciu w przedmiocie ustalenia zawodu technik mechanizacji rolnictwa w Technikum Uzupełniającym – zaocznym. 3 – letnie Technikum Mechanizacji Rolnictwa funkcjonowało od szeregu lat. Z powodu braku naboru w jednym roku nastąpiło przerwanie ciągłości kształcenia. Jednak z powodu chętnych do nauki w tym zawodzie, należy go ponownie przywrócić. W związku z powyższym Zarząd Powiatu podjął stosowną uchwałę. 

Na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Zarząd Powiatu podjął uchwalę nr 88/07  zmieniającą uchwałę w sprawie powołania składu komisji konkursowych dla wyłonienia kandydatów na stanowiska dyrektorów szkół, zespołów szkół ponadgimnazjalnych i dyrektora zespołu szkół specjalnych. Bezpośrednią przyczyną zmiany w załączniku do uchwały nr 85/07 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 31 maja 2007 roku  w sprawie powołania komisji konkursowych, była treść pisma Dyrektora Delegatury we Włocławku Kuratorium Oświaty w Bydgoszczy, w którym przedstawiono zmiany przedstawicieli nadzoru pedagogicznego.

Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek  Skarbnika Powiatu i podjął uchwałę nr 89/07 Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia stawek za jeden kilometr przebiegu pojazdu dla pracowników, którym pracodawca wyraził zgodę na przejazd w podróży służbowej samochodem osobowym niebędącym własnością pracodawcy. Jednocześnie Zarząd Powiatu zobowiązał Starostę Włocławskiego i kierowników powiatowych jednostek organizacyjnych, będących pracodawcami dla pracowników, do wydania zarządzenia, w którym zostanie określona wysokość stawek za 1 km przebiegu pojazdu dla podległych pracowników, którym pracodawca wyraził zgodę na przejazd w podróży służbowej samochodem niebędącym własnością pracodawcy.

Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 28 kwietnia 2007 roku do dnia sesji. Wraz ze sprawozdaniem zarządu w okresie od 28 kwietnia 2007 roku do dnia 8 czerwca 2007 roku. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przedłożenia Radzie Powiatu w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu powiatu za okres od dnia 11 czerwca 2007 roku do dnia sesji. Zarząd upoważnił również Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego projektu Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Siódme  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 12 czerwca 2007 roku. 
Zarząd Powiatu na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych podjął uchwałę nr 90/07 zmieniającą uchwałę w sprawie powołania składu komisji konkursowych dla wyłonienia kandydatów na stanowiska dyrektorów szkół, zespołów szkół ponadgimnazjalnych dyrektora zespołu szkół specjalnych. Bezpośrednią przyczyną zmiany w załączniku do uchwały nr 85/07 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 31 maja 2007 roku, zmienionej uchwałą nr 88/07 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 11 czerwca 2007 roku była treść pisma Dyrektora Delegatury we Włocławku Kuratorium Oświaty w Bydgoszczy. W treści załączonego pisma przedstawiono zmiany przedstawicieli nadzoru pedagogicznego w odniesieniu do składu komisji konkursowej mającej wyłonić kandydata na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu..
Ósme  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 13 czerwca 2007 roku. 
Zarząd Powiatu ustalił procedurę związaną z przekazywaniem wniosków do Urzędu Marszałkowskiego. Zobowiązał Skarbnika Powiatu  do opracowania projektu deklaracji, jakie będą zobowiązani składać wójtowie i burmistrzowie z terenu Powiatu Włocławskiego dotyczące wspólnej strategii w pozyskiwaniu środków finansowych w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007 – 2013, deklarując jednocześnie w przypadku zakwalifikowania się inwestycji do realizacji, udział finansowy w kosztach kwalifikowanych, który będzie skutkował zawarciem porozumienia pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą/Miastem – Gminą przy kontrasygnacie Skarbnika. Wycofanie się przez gminę/ miasto – gminę ze złożonej deklaracji będzie skutkowało brakiem realizacji planowanych wspólnych zamierzeń inwestycyjnych na terenie gminy/miasta – gminy.

Rozpatrując wniosek Dyrektora SPZPS Zarząd Powiatu przyjął poprawki w bilansie naniesione przez Biegłych Rewidentów w związku z badaniem sprawozdania finansowego za rok 2006.

Na wniosek Skarbnika Powiatu Zarząd Powiatu we Włocławku przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczący zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007. Zmiany dotyczą zwiększenia planu dochodów i wydatków, dokonania przeniesień w planie  wydatków pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej.

Uwzględniając kolejny wniosek Skarbnika Powiatu Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 rok. Potrzeba podjęcia uchwały w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej wynika z przepisów art. 53 ustawy o samorządzie powiatowym. W kalendarium zostały zawarte obowiązki jednostek organizacyjnych, inspektora nadzoru oraz naczelników wydziałów Starostwa Powiatowego, Skarbnika, Zarządu Powiatu i Komisji Rady Powiatu – w toku prac nad projektem budżetu powiatu na 2008 rok. 
Rozpatrując wniosek Radnego Andrzeja Spychalskiego dotyczący budowy zatoki wraz z chodnikiem przy Zespole Szkół w Kruszynie, Zarząd Powiatu ustalił, iż Pan Radny wraz ze Starostą umówią spotkanie z Panią Wójt Gminy Włocławek celem dokonania uzgodnień dotyczących powyższego wniosku.

Dziewiąte  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 21 czerwca 2007 roku. 
Zarząd Powiatu przyjął informację Przewodniczącego Komisji Konkursowych dla wyłonienia kandydatów na stanowiska dyrektorów szkół, zespołów szkół ponadgimnazjalnych i dyrektora zespołu szkół specjalnych w sprawie wyników konkursu i przekazania dokumentacji postępowania konkursowego.
Rozpatrując kolejny wniosek Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr  91/07  Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie unieważnienia konkursu dla wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół im. Marii Grodzickiej w Lubrańcu – Marysinie. Bezpośrednią przyczyną unieważnienia konkursu dla wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół im. Marii Grodzickiej w Lubrańcu – Marysinie, do którego zgłosiło się dwoje kandydatów: Pan Marek Kaźmierski i Pani Barbara Oleradzka, jest stwierdzenie członków Komisji Konkursowej nr 6, iż zostały naruszone zasady postępowania polegające na tym, że koperta zawierająca dokumenty kandydata Pani Barbary Oleradzkiej została przekazana komisji w stanie otwartym. Wobec tej sytuacji stwierdzono brak możliwości przystąpienia do dalszych prac konkursowych.

Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 92/07 Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie rozpatrzenia wniosku Pana Jacka Jabłońskiego o unieważnienie konkursu na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół i Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w  Starym Brześciu przeprowadzonego 11 czerwca 2007 roku, uznając wniosek za bezzasadny. 

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 93/07 Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie rozpatrzenia wniosku o unieważnienie konkursu na stanowisko dyrektora szkoły Zespołu Szkół i Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Starym Brześciu.  Zarząd Powiatu uznał wniosek za bezzasadny. 
Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 94/07 Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie rozpatrzenia wniosku - odwołania Pani Barbary Malendowicz o unieważnienie konkursu na stanowisko dyrektora szkoły Zespołu Szkół w Chodczu. Zarząd uznał wniosek Pani Malendowicz za bezzasadny. 

Po rozpatrzeniu wniosku  Pani Joanny Kubiak, Zarząd Powiatu podjął  uchwałę nr 95/07 Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie rozpatrzenia wniosku Pani Joanny Kubiak o unieważnienie konkursu na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół w Chodczu przeprowadzonego 13 czerwca 2007 roku, uznając wniosek za bezzasadny. 

Zarząd Powiatu  przyjął  wniosek, aby w przypadkach, gdzie konkursy nie zostały rozstrzygnięte, przyjąć procedurę zawartą w Rozporządzeniu Ministerstwa Edukacji i Sportu  zawartą w pkt 4 i 4a. 
Rozpatrując wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 96/07 Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie ogłoszenia konkursu dla wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół im. Marii Grodzickiej w Lubrańcu – Marysinie i na stanowisko dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim.
Zarząd Powiatu zawiesił rozstrzygnięcie wniosku Pana Radnego Andrzeja Spychalskiego, dotyczącego budowy zatoki wraz  z chodnikiem przez ZS w Kruszynie na jedno z kolejnych posiedzeń zarządu, do czasu odbycia wizji lokalnej i określenia wstępnych kosztów tego przedsięwzięcia.

Rozpatrując wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg, Zarząd Powiatu przyjął propozycje Dyrektora odnośnie podziału środków na prefabrykaty betonowe do budowy i remontu chodników przy drogach powiatowych powiatu włocławskiego na rok 2007.
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