Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 30 czerwca 2011 roku do dnia 7 sierpnia 2011 roku

W tym okresie odbyły się 3 posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

 Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 30 czerwca  2011 roku

               Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa zwrócił się z wnioskiem o dokonanie zmiany w planie wydatków, polegającej na przeniesieniu kwoty 120 zł  z  paragrafu 4300 i 4370 na paragraf 4170. Zmiana ta została spowodowana zwiększoną ilością dni pracy pielęgniarki wchodzącej w skład średniego personelu medycznego Powiatowej Komisji Lekarskiej nr 2 we Włocławku z 13 dni na 15 dni roboczych, przy wysokości stawki za 1 dzień 60 zł brutto. Z kolei inna osoba z personelu zastępczego, która pracowała w tym czasie i której wynagrodzenie należało się nie z budżetu Powiatu lecz bezpośrednio ze środków od wojewody, pracowała o tyle samo godzin mniej. Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Naczelnika Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa dotyczący zmian między paragrafami klasyfikacji budżetowej w Dziale 750 Administracja publiczna, rozdziale 75045 – kwalifikacja wojskowa.
               Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych i ustalił kwotę wynagrodzenia dla eksperta z listy MEN za pracę w komisji egzaminacyjnej dla nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego w wysokości 120 zł dla każdego eksperta od jednego wniosku.

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 11 lipca  2011 roku

                W tym, dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Głównego Księgowego Starostwa Powiatowego we Włocławku dotyczący przeniesień w planie wydatków na 2011 rok pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej, w Dziale 853 – Pozostałe zadania z zakresu polityki społecznej, rozdziale 85395 – Pozostała działalność – Projekty „Równe szanse dla młodych mieszkańców Powiatu Włocławskiego. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w uchwale zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011. 
                Na wniosek Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami, Zarząd Powiatu 4 głosami „Za” przy 1 głosie „Wstrzymującym” (Pan Wicestarosta)  podjął uchwałę nr 45/11 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania Zarządu Powiatu we Włocławku w toczącym się przed Starostą Włocławskim postępowaniu administracyjnym. Zarząd udzielił pełnomocnictwa Panu Zbigniewowi Lewandowskiemu – Wicestaroście. 

               Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko – Pomorskiego w Toruniu pismem z dnia 17 czerwca 2011 roku wystąpił  o wydanie opinii w odniesieniu do realizacji inwestycji sieci szerokopasmowej w lokalizacjach: Włocławek, gm. Włocławek; Kłótno, gmina Baruchowo; Śmiłowice, gmina Choceń; Kanibród, gmina Lubień Kujawski; Lubraniec, gmina Lubraniec. Zgodnie art. 51 ust. 3 pkt 3 ppkt m ustawy z dnia 7 maja 2010 r. o wspieraniu rozwoju usług i sieci telekomunikacyjnych, inwestor jest zobowiązany przed złożeniem wniosku do Wojewody o wydanie decyzji o ustaleniu lokalizacji regionalnej sieci szerokopasmowej, do wystąpienia o opinię do właściwego miejscowo zarządu województwa, zarządu powiatu oraz wójta, burmistrza lub prezydenta miasta. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 46/11 w sprawie wydania opinii dotyczącej projektu „Budowa Infrastruktury dla Regionalnego Ośrodka Społeczeństwa Informacyjnego” w odniesieniu do realizacji inwestycji w lokalizacjach Kłótno, gmina Baruchowo; Śmiłowice, gmina Choceń; Kanibród, gmina Lubień Kujawski; Lubraniec, gmina Lubraniec. 
              Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację przygotowaną przez Wydział Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych nt. uczestnictwa reprezentacji Powiatu Włocławskiego w Dożynkach Województwa Kujawsko – Pomorskiego i Diecezji Toruńskiej i zaakceptował kwotę wydatków z tym związanych w wysokości 1.000 zł, która była zaplanowana w budżecie na 2011 rok. 
              Do Starostwa wpłynęły wnioski wraz z całą dokumentacją o wszczęcie postępowania egzaminacyjnego ze szkół ponadgimnazjalnych z powiatu włocławskiego. Nauczyciel po zakończeniu stażu – po realizacji planu rozwoju zawodowego i po otrzymaniu pozytywnej oceny dorobku zawodowego, składa do organu prowadzącego szkołę wniosek  o wszczęcie postępowania egzaminacyjnego. Znowelizowana ustawa Karta Nauczyciela nałożyła na organy prowadzące szkoły – obowiązek powoływania komisji egzaminacyjnych dla nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego. Na podstawie art. 9g ust.2 Karty Nauczyciela organ prowadzący szkołę powołuje komisję, dla wniosków złożonych do 30 czerwca bieżącego roku do prac w miesiącu lipcu i sierpniu. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwały nr Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwały nr 47/11, 48/11, 49/11, 50/11, 51/11, 52/11 i 53/11 w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o awans zawodowy na stopień nauczyciela mianowanego.

               W toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania zmian w planie wydatków polegających na dokonaniu przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów. W związku z powyższym Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 53/11 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011. 
                Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie, negatywnie rozpatrzył wniosek Parafii Rzymsko – Katolickiej w Izbicy Kujawskiej dotyczący dofinansowania inwestycji pn. „Prace remontowe i konserwatorskiej kościoła p.w. Św. Floriana w Pustyni gm. Izbica Kujawska” z uwagi na brak zaplanowanych w budżecie na rok 2011 środków finansowych. Ponadto Zarząd jednogłośnie, negatywnie rozpatrzył wniosek Prezesa Uczniowskiego Klubu Sportowego „Trops” dotyczący udzielenia pomocy finansowej z przeznaczeniem na zakup sprzętu sportowego” z uwagi na brak zaplanowanych w budżecie na rok 2011 środków finansowych.

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 25 lipca  2011 roku. 
              Art. 37 ust. 1 pkt 1 ustawy o finansach publicznych stanowi, iż gospodarka środkami publicznymi jest jawna. Zasada jawności jest realizowana poprzez podawanie do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu jednostki samorządu terytorialnego. Zarząd Powiatu we Włocławku realizując zasadę jawności gospodarowania środkami publicznymi, zgodnie z art. 37 ust. 1 pkt 1 wspomnianej ustawy, jednogłośnie podjął uchwałę nr 54/11 w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu Powiatu Włocławskiego za II kwartał 2011 roku, narastająco od początku roku.
              Podczas tego posiedzenia, Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim dotyczący dokonania zmian w planie finansowym placówki na rok 2011 poprzez zwiększenie środków finansowych w dziale 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska o kwotę 46.500 złotych. Zarząd wskazał, że źródłem zwiększenia kwoty na ocieplenie elewacji budynku internatu Domu Dziecka będą wolne środki w dziale 90019- wpływy i wydatki związane z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska. 
               W tym dniu. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu dotyczący zwiększenia planu dochodów na rok 2011 o kwotę 103.690 zł w § 0830 Wpływy z usług – 100.000 zł i w § 0970- Wpływy z różnych dochodów – 3.690 zł oraz dokonania zmniejszenia planu wydatków w § 4140 o kwotę 12.300 zł z jednoczesnym zwiększeniem planu wydatków na łączna kwotę 115.990 zł. Zmiany te zostaną uwzględnione w projekcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011. 
            Dyrektor Zespołu Szkół w Chodczu złożyła wniosek o dofinansowanie wymiany stolarki okiennej w budynku szkolnym nr 2 w kwocie 5500 zł, która obejmuje demontaż starej i montaż nowej stolarki okiennej wraz z parapetami. Wymiana okien na PCV spowoduje mniejsze straty ciepła. Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Zespołu Szkół im. Wł. Reymonta w Chodczu dotyczący dofinansowania wymiany stolarki okiennej w budynku nr 2 w Zespole Szkół przy ulicy Pl. Kościuszki 1 w kwocie 5 500 zł. Jednocześnie Zarząd wskazał, że źródłem dofinansowania wymiany okien będą wolne środki w dziale 90019- wpływy i wydatki związane z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska.
            Dyrektor Zespołu Szkół w Chodczu zwróciła się z wnioskiem o utworzenie oddziału klasy pierwszej Zasadniczej Szkoły Zawodowej z liczbą uczniów 15. Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Zespołu Szkół im. Wł. Reymonta w Chodczu i wyraził zgodę na utworzenie oddziału klasy pierwszej Zasadniczej Szkoły Zawodowej z liczbą uczniów 15.
            Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Zespołu Szkół im. Jana Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej i wyraził zgodę na utworzenie dwóch klas pierwszych w Zasadniczej Szkole Zawodowej o zmniejszonej liczbie uczniów (2 klasy po 23  uczniów w każdej klasie).
            Z podobnymi wnioskami zwrócili się do Zarządu Powiatu, Dyrektor ZS w Lubrańcu i Dyrektor ZS w Lubrańcu – Marysinie. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu i wyraził zgodę na utworzenie jednego oddziału klasy pierwszej liceum ogólnokształcącego o liczbie 22 uczniów i jednego oddziału klasy pierwszej zasadniczej szkoły zawodowej o liczbie uczniów 24,  w roku szkolnym 2011/2012. Ponadto Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Zespołu Szkół im. Marii Grodzickiej w Lubrańcu Marysinie i wyraził zgodę   na utworzenie klasy technikum agrobiznesu o liczbie uczniów 22.

           Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku i wyraził zgodę na zawarcie aneksów do porozumień w sprawie umieszczenia dziecka w całodobowej placówce opiekuńczo-wychowawczej i wysokości wydatków na jego utrzymanie podpisanych z Powiatem Grudziądzkim oraz Gminą Miastem Toruń

           Wydział Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych złożył wniosek dotyczący propozycji przemieszczenia środków finansowych w 2011 roku w ramach Działów 921, 926 i 851 w związku z realizacją zadań publicznych pod nazwą: Dożynki Powiatowo-Gminne oraz XIII Powiatowa Wystawa „Stoły Wigilijne na Kujawach”. Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych dotyczący propozycji przemieszczenia środków finansowych w 2011 roku w ramach Działów 921, 926 i 851 w związku z realizacją zadań publicznych pod nazwą: Dożynki Powiatowo-Gminne oraz XIII Powiatowa Wystawa „Stoły Wigilijne na Kujawach”. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych do uszczegółowienia kosztów związanych z organizacją realizowanych zadań i przedłożenie informacji na najbliższe posiedzenie Zarządu. 
               Podczas tego samego posiedzenia, Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych o dokonanie zwiększenia planu wydatków na promocję powiatu w dziale 750 rozdział 75075 o kwotę w wysokości 10.000 zł w tym: § 4300 - Zakup usług pozostałych - 8.000 zł i § 4210 - Zakup materiałów i wyposażenia - 2.000 zł. Zwiększone środki w wysokości 8.000 zł pozwolą na uzupełnienie części kosztów związanych z opracowaniem i wydaniem czwartego numeru gazety powiatu włocławskiego i dodruk 400 szt. toreb reklamowych z nadrukiem promującym powiat włocławski oraz w § 4210- w wysokości 2.000 zł na uzupełnienie wydatków związanych z organizacją zadania pn. „Mikołajki 2011- Samorząd Powiatowy Dzieciom”. 

             W tym dniu Zarząd Powiatu na wniosek Wydziału Środowiska i Administracji Budowlanej, jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia „Informacji o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego 2010 r.” opracowanej przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Bydgoszczy Delegatura we Włocławku. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przedłożenia projektu uchwały wraz z załączoną informacją Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Środowiska i Sesji Rady Powiatu. 
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