Załącznik 

do uchwały nr VII/95/11
Rady Powiatu we Włocławku  

z dnia 30 sierpnia 2011 roku  

Sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej 

Rady Powiatu we Włocławku za I półrocze 2011 roku 

W dniu  21 lutego 2011 roku Rada Powiatu podjęła uchwałę nr III/42/11 w sprawie zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na 2011 rok. Plan pracy, będący załącznikiem do uchwały, uwzględnia wykaz zadań, sposób ich wykonywania, a także terminy ich realizacji. 

W I półroczu 2011 roku odbyły się 4 posiedzenia Komisji oraz została przeprowadzona 1 kontrola. 
W dniu 21 stycznia 2011  roku Komisja:

· Wybrała Zastępcę Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej w osobie Pani Jadwigi Fijałkowskiej, 

· Wybrała Sekretarza Komisji Rewizyjnej w osobie Pana Karola Matusiaka, 

· Opracowała projekt planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2011 i przedłożyła Radzie Powiatu do zatwierdzenia.   

W dniu 24 marca 2011 roku:
· Przewodniczący Komisji ustalił zakres kontroli w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku:

· Przewodniczący Komisji wyznaczy zespół kontrolny do przeprowadzenia kontroli oraz ustalił termin kontroli na dzień 6 kwietnia 2011 roku. 

· Komisja zapoznała się z treścią wystąpienia pokontrolnego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 25 lutego 2011 roku, po przeprowadzonej kompleksowej kontroli gospodarki finansowej i zamówień publicznych Powiatu Włocławskiego udokumentowanej protokołem kontroli nr RIO – KF-69/2010 z dnia 29 grudnia 2010 roku. 
W dniu 6 kwietnia 2011 roku Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadził kontrolę w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku. 

Tematyka kontroli dotyczyła następujących zagadnień:
Analiza funkcjonowania Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku za okres 2010 roku

1) Analiza majątku trwałego – wizja lokalna. 

2) Analiza wykonania budżetu jednostki.

3) Analiza stanu i struktury zatrudnienia w jednostce.

4) Analiza realizacji uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.  
5) Analiza realizacji Powiatowej strategii rozwiązywania problemów społecznych w części dotyczącej zadań PCPR.
6) Analiza realizacji Powiatowego programu  działań na rzecz osób  niepełnosprawnych. 
7) Analiza realizacji polityki prorodzinnej (liczba rodzin i dzieci objętych pomocą, ilość dzieci przebywających w placówkach opiekuńczo-wychowawczych, domach dziecka).
8) Analiza pozyskiwanych środków zewnętrznych przez PCPR.
9) Analiza finansowa Powiatowego Zespołu Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności. 
Do przeprowadzenia kontroli został wyznaczony zespół kontrolny w składzie: Przewodnicząca Zespołu Kontrolnego - Pani Jadwiga Fijałkowska  oraz członkowie: Pan Piotr Grudziński, Pan Karol Matusiak, Pani Jadwiga Molenda, Pan Jerzy Pawłowski.

Zespół Kontrolny podjął wniosek o rozważenie możliwości zwiększenia zatrudnienia o ½ etatu administracyjnego dla Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności celem zabezpieczenia prawidłowego  funkcjonowania jednostki. 

W dniu 20 kwietnia 2011 roku Komisja: 
· Przyjęła protokół nr 1/11 z posiedzenia Zespołu Kontrolnego Komisji Rewizyjnej  w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku z dnia 6 kwietnia 2011 roku,
· Rozpatrzyła skargę zawartą w piśmie z dnia 14 lutego 2011 roku, dotyczącą braku nadzoru ze strony dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu nad działalnością Środowiskowego Domu Samopomocy działającego w strukturze DPS w Kowalu oraz piśmie z dnia 03 kwietnia 2011 roku dotyczącą nagannego incydentu naruszenia nietykalności cielesnej syna praz podopiecznego w Środowiskowym Domu Samopomocy działającym w strukturze DPS w Kowalu, będącym kontynuacją skargi z dnia 14 lutego 2011 roku,  

· Rozpatrzyła skargę zawartą w piśmie z dnia 18 marca 2011 roku, dotyczącą nieprawidłowości w kierowaniu Domem Pomocy Społecznej w Kowalu, w tym naruszania przepisów prawa pracy,
· Rozpatrzyła skargę zawartą w piśmie nie opatrzonym datą, które wpłynęło do starostwa w dniu 22 marca 2011 roku, dotyczącą bezpośrednio dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu tj. nagannego traktowania pracowników, nepotyzmu i innych nieprawidłowości w działalności tej jednostki.

W dniu 21 kwietnia 2011 roku Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał dotyczące rozpatrzenia poszczególnych skarg, uznając je za bezzasadne.  

W dniu 2 czerwca 2011 roku Komisja:
· Dokonała analizy projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2010,
· Przeanalizowała sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego za rok 2010 przez Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku,
· Dokonała analizy sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2010 rok wraz z informacją o stanie mienia Powiatu będącego załącznikiem do uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku nr 19/11 z dnia 30 marca 2011 r. zmienionej uchwałą nr 38/11 Zarządu Powiatu z dnia 23 maja 2011 roku, biorąc pod uwagę kryteria: gospodarności, rzetelności i celowości, a także przestrzegania dyscypliny finansów publicznych.

· Przeanalizowała sprawozdanie finansowe Powiatu Włocławskiego na dzień 31.12.2010 r. będącego załącznikiem do uchwały nr 32/11 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 27 kwietnia 2011 r. i pozytywnie (czterema głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Włocławskiego za 2010 rok. 
· Zapoznała się z uchwałą Nr 116/2011 Składu Orzekającego Nr 10 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 11 kwietnia 2011 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Włocławskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu za 2010 rok. 

· Opracowała wniosek o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu we Włocławku za 2010 rok oraz podjęła uchwałę nr 1/2011, w której wyraziła pozytywną opinię na temat wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2010 rok oraz wniosła do Rady Powiatu o udzielenie Zarządowi Powiatu absolutorium za 2010 rok. Wniosek został przyjęty w głosowaniu jawnym w stosunku głosów: za – 4 głosy, przeciwko udzieleniu absolutorium – 0 głosów, wstrzymujących się – 1 głos. 
· Pozytywnie (czterema głosami „za”, przy jednym głosie „wstrzymującym”) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2010 rok. 
Szczegółowy przebieg dyskusji mający miejsce na posiedzeniach Komisji Rewizyjnej  zawierają protokoły z obrad, zamieszczane na stronie http://bip.powiat.wloclawski.pl w katalogu Akty publicznoprawne, protokoły z posiedzeń komisji rady.
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