Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 27 czerwca 2007 roku do dnia 12 września 2007 roku.

W tym okresie odbyło się dziewięć posiedzeń zarządu powiatu we Włocławku.

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 5 lipca 2007 roku.

Zarząd Powiatu we Włocławku, po rozpatrzeniu wniosku Pana Andrzeja Spychalskiego Radnego Rady Powiatu we Włocławku zawiesił rozstrzygnięcie wniosku dotyczącego budowy zatoki wraz z chodnikiem przez ZS w Kruszynie na jedno z kolejnych posiedzeń Zarządu, do czasu odbycia wizji lokalnej i określenia wstępnych kosztów tego przedsięwzięcia.

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Organizacyjno – Prawnego i Kadr zarząd przyjął protokół z drugiego przetargu na sprzedaż majątku powiatu – zabytków ruchomych znajdujących się w Lubrańcu przy ul. Kościuszki 14  oraz podjął decyzję uchwałą nr 97/07 z dnia 5 lipca  odnośnie dalszego zagospodarowania składników majątku ruchomego stanowiących własność Powiatu Włocławskiego.

Rozpatrując kolejny wniosek Wydziału Organizacyjno – Prawnego i Kadr zarząd podjął uchwałę nr 98/07 w sprawie określenia zasad gospodarowania składnikami  majątku ruchomego w Starostwie Powiatowym i jednostkach powiatu włocławskiego.

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa Zarząd Powiatu we Włocławku upoważnił Starostę Włocławskiego do wystąpienia z pismem do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad o nabycie na rzecz Skarbu Państwa od Powiatu Włocławskiego działki położonej w obrębie Kowal, oznaczonej numerem 1340/1 o pow. 0,3939 ha.

Po zapoznaniu się z wnioskiem Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa zarząd podjął uchwałę nr 99/07 w sprawie przystąpienia do czynności poprzedzających zbycie nieruchomości położonej w obrębie Lubraniec Parcele gmina Lubraniec stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego.

Po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie zarząd wytypował przedstawiciela do Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych przy Marszałku Województwa Kuj. Pomorskiego w osobie Pani Gabrieli Majewskiej- Przewodniczącej Stowarzyszenia Osób i Rodzin Niepełnosprawnych oraz Rodzin Patologicznych w Boniewie.

Rozpatrując wniosek Wydziału Ochrony Środowiska Zarząd przyjął uchwałę Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z realizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2011, za okres obejmujący lata 2004 – 2006.

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych  zarząd kolejno podjął uchwały  Zarządu Powiatu we Włocławku  o zamiarze powierzenia stanowisk na :

· dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu;

· dyrektora Liceum Ogólnokształcącego im. Królowej    Jadwigi w Kowalu;

· dyrektora Zespołu Szkół w Starym Brześciu;

· dyrektora Zespołu Szkół im. J. Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej.

Po rozpatrzeniu wniosku radnego Pana Arkadiusza Gąsiorowskiego w sprawie udzielenia odpowiedzi na pytanie zgłoszone w trakcie VII Sesji Rady Powiatu, a dotyczące podstaw podjęcia przez Zarząd Powiatu uchwały nr 89/07 Zarząd Powiatu  zobowiązał Panią Barbarę Kubiak Skarbnika Powiatu do przygotowania na kolejne posiedzenie Zarządu odpowiedzi na zapytanie dla Pana Arkadiusza Gąsiorowskiego, które zgłosił podczas obrad VII Sesji Rady Powiatu odnośnie podjętej przez Zarząd uchwały nr 98/07 w sprawie ustalenia stawek za jeden kilometr przebiegu pojazdu dla pracowników, którym pracodawca wyraził zgodę na przejazd w podróży służbowej samochodem nie będącym własnością pracodawcy. 

Po zapoznaniu się z wnioskiem  Dyrektora Zespołu Szkół w Kowalu Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek dotyczący zmiany w zadaniach rzeczowych na rok szkolny 2007/2008.

Po rozpatrzeniu wniosku Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył przedłożony wniosek  w sprawie  zmiany w zadaniach rzeczowych na rok szkolny 2007/2008.

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 19 lipca 2007 roku.

Zarząd Powiatu po zapoznaniu się z wnioskiem Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku do prowadzenia w imieniu Zarządu Powiatu we Włocławku negocjacji z Miejskim Zarządem Dróg we Włocławku przystępującym do realizacji zadania pn.:„Przebudowa skrzyżowania Kapitulna – Długa – Wysoka we Włocławku” oraz składania oświadczeń woli w przedmiotowym zakresie, udzielił pełnomocnictwa Pani Małgorzacie Izdebskiej Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.

W sprawie wniosku Pana Andrzeja Spychalskiego, po wstępnych ustaleniach z Panią Ewą Braszkiewicz Wójtem Gminy Włocławek, dotyczącego budowy zatoki przy Zespole Szkół w Kruszynie, Zarząd Powiatu przyjął do realizacji zadanie pn. „Remont chodnika i zjazdów w miejscowości Smólnik.”, jednocześnie przesunął na następne posiedzenie rozpatrzenie wniosku w sprawie remontu zatoki postojowej w miejscowości Kruszyn z uwagi na dokonanie niezbędnych wyjaśnień z Wójtem Gminy Włocławek.

Zarząd poprosił Powiatowy Zarząd Dróg o przedłożenie pisemnej informacji dotyczącej kosztorysu remontu chodnika i zjazdów w miejscowości Smólnik oraz pozostałych zadań, w tym remontu zatoki postojowej w miejscowości Kruszyn, z określeniem procesu technologicznego i terminu wykonania zadania w terminie do dnia 24 lipca br.

Zarząd Powiatu we Włocławku po rozpatrzeniu wniosku Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu wyraził zgodę na funkcjonowanie oddziału kl. I w roku szk. 2007/2008 Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Lubrańcu oraz liczebności mniejszej niż 30 osób.

Zarząd po analizie wniosków Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych dotyczących projektów uchwał Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie powierzenia stanowiska dyrektorom:

· ZS i RCKU w Starym Brześciu;

· ZS w Kowalu;

· ZS w Chodczu.

oraz projektów uchwał Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie udzielenia upoważnień   dyrektorom szkół:

· ZS i RCKU w Starym Brześciu;

· ZS w Kowalu;

· ZS w Chodczu.

Zarząd Powiatu  podjął decyzje o przedłożeniu tego tematu na jedno z kolejnych posiedzeń zarządu.

Po zapoznaniu się z następnym wnioskiem Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Zarząd Powiatu przyjął  wstępną informację o naborze uczniów w roku szkolnym 2007/2008 do szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski.

Po rozpatrzeniu  wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych zarząd podjął  uchwałę Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie powołania komisji konkursowych dla wyłonienia kandydatów na stanowiska dyrektorów:

· ZS w Lubrańcu- Marysinie

· Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim.

Zarząd Powiatu  po zapoznaniu się z wnioskiem  Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji w kwestii projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zatwierdzenia projektu specyfikacji istotnych warunków zamówienia i wszczęcia postępowania o udzielenia zamówienia publicznego na wybór ubezpieczyciela  majątku Powiatu Włocławskiego oraz powołania Komisji przetargowej do przeprowadzenia tego postępowania i nadaniu Regulaminu Pracy tej Komisji podjął uchwałę nr 106/07 w tej sprawie.

Na tym samym posiedzeniu Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął decyzję o podpisaniu aneksu do umowy z dnia 5.09.2001 r. w sprawie prowadzenia i  finansowania domu  pomocy społecznej.

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Komunikacji i Dróg dotyczącego podpisania umowy dostawy pomiędzy Polską Wytwórnią Papierów Wartościowych S.A. a Powiatem Włocławskim podjął pozytywną decyzje w tej sprawie.

Po zapoznaniu Zarządu Powiatu z wnioskami Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku z kontroli przeprowadzonej w dniu 14 czerwca 2007 roku w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu wraz  Zespołem Szkół, zarząd uznał, iż odpowiedź i podjęte przez Dyrektora działania są nieodpowiednie. W związku z powyższym  zlecił przekazanie wystąpienia Komisji Rewizyjnej do Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu w momencie zatrudnienia nowego Dyrektora.

Zarząd po zapoznaniu się z odpowiedzią na zapytanie złożone przez Pana Radnego Arkadiusza Gąsiorowskiego na obradach Rady Powiatu w dniu 26 czerwca 2007 roku. jednogłośnie zaakceptował treść odpowiedzi i upoważnił Skarbnika Powiatu do przekazania pisma radnemu. 

Zarząd po analizie kolejnego wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych wyraził zgodę na zmianę terminu organizacji imprezy pn. ”Zakończenie wakacji ze smakiem” z dnia 26 sierpnia 2007 roku na dzień 2 września 2007 roku.

Po zapoznaniu się z wnioskiem Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych w sprawie  propozycji Grup Wydawniczych Polskapresse oraz Media Regionalne, wydawców 16 dzienników regionalnych oraz Fundacji grupy TP- organizatorów Kampanii Społecznej „Szkoła bez przemocy” dotyczącej uczestnictwa powiatu w projekcie, podjął decyzję o nie przystąpieniu do projektu, z uwagi na brak środków finansowych.

Zarząd po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Komunikacji i Dróg w sprawie ustalenia  przedstawiciela do Wojewódzkiej Rady  Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego Województwa Kujawsko- Pomorskiego wytypował do pracy w radzie – Pana Andrzeja Spychalskiego Radnego Rady Powiatu we Włocławku, Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów.

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku odbyło się w dniu 26 lipca 2007 roku

Zarząd Powiatu po zapoznaniu się z wnioskiem Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych dotyczącego projektu uchwały Zarządu Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie powołania składu komisji konkursowej dla wyłonienia kandydatów na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół im. Marii Grodzickiej w Lubrańcu – Marysinie i na stanowisko dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawski podjął uchwałę w tej sprawie.

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się  we Włocławku w dniu 31 lipca  2007 roku

Zarząd Powiatu po rozpatrzeniu wniosku Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2004-2010 za rok 2006. 

Po zapoznaniu się z wnioskiem Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, zarząd powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 108/07 w sprawie rozwiązania na mocy porozumienia stron stosunku pracy z Panem Kazimierzem Kaczmarkiem dyrektorem Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu i Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo Wychowawczej w Brzeziu, w związku z przejściem na emeryturę.
Zarząd Powiatu po analizie kolejnego wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych  w sprawie informacji Przewodniczącego Komisji Konkursowych dla wyłonienia kandydatów na stanowisko Dyrektora Zespołu Szkół im. Marii Grodzickiej w Lubrańcu-Marysinie i na stanowisko Dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim przyjął informację Przewodniczącego Komisji konkursowych dla wyłonienia kandydatów na stanowisko Dyrektora Zespołu Szkół im. Marii Grodzickiej w Lubrańcu-Marysinie i na stanowisko Dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim. W drodze konkursu wyłoniono następujących kandydatów:

1. Zespół Szkół im. Marii Grodzickiej w Lubrańcu – Marysinie – Pan Marek Kaźmierski

2. Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna w Lubieniu Kujawskim – Pani Dorota Kamińska. 

Zarząd wyraził zamiar powierzenia stanowiska w/w osobom. Zgodnie z procedurą, zobowiązał Wydział Edukacji i Spraw Społecznych do wystąpienia do Kuratora Oświaty celem wyrażenia akceptacji. 

Zarząd Powiatu po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Organizacyjno-Prawnego i Kadr                jednogłośnie podjął uchwałę nr 109/07 w sprawie upoważnienia Pana Piotra Jabłońskiego Zastępcy Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych w imieniu powiatu oraz zarządzania daną jednostką.

Zarząd Powiatu po analizie kolejnego wniosku Wydziału Organizacyjno-Prawnego i Kadr  jednogłośnie podjął uchwałę nr 110/07 w sprawie zatrudnienia Pana Marcina Lewandowskiego na stanowisku Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim.

Rozpatrując kolejny wniosek Wydziału Organizacyjno-Prawnego i Kadr, Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 111/07 w sprawie upoważnienia Pana Marcina Lewandowskiego Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych w imieniu powiatu.

Zarząd Powiatu po rozpatrzeniu wniosku Audytora Wewnętrznego w sprawie przyjęcia informacji o stanie realizacji planu audytu wewnętrznego za I półrocze 2007 roku w związku z zagrożeniem niepełnej realizacji planu audytu na 2007 rok, wynikającej z przeprowadzenia audytów pozaplanowych, ustalił podejmowanie niezrealizowanych zadań audytowych w następującej kolejności:

· Gospodarka depozytami pensjonariuszy domów pomocy społecznej,

· Wydatki osobowe Powiatowego Urzędu Pracy,

· Remonty prowadzone przez Powiatowy Zarząd Dróg,   

· Realizacja zadań na rzecz przeciwdziałania bezrobociu i aktywizacji rynku pracy, finansowanych z Funduszu Pracy. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 112/07 w sprawie przyjęcia informacji o stanie realizacji planu audytu wewnętrznego za I półrocze 2007 roku. 

Po analizie kolejnego wniosku Audytora zarząd jednogłośnie podjął uchwałę nr 113/07 w sprawie wykonania uchwały nr VII/90/07 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 26 czerwca 2007 r. w sprawie przyjęcia sprawozdania z audytu wewnętrznego w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.

Po zapoznaniu się z kolejnym wnioskiem Wydziału Organizacyjno-Prawnego i Kadr dotyczącym zwiększenia środków finansowych w rozdziale 75020 paragraf 4270 na wykonanie zadania “Remont budynku Starostwa Powiatowego we Włocławku” o kwotę 35.023 zł. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007. 

Po analizie wniosku Skarbnika Powiatu, zarząd jednogłośnie podjął uchwałę nr 115/07 w  sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu Powiatu Włocławskiego za II kwartał 2007 roku, narastająco od początku roku.

Zarząd Powiatu po przeanalizowaniu wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych jednogłośnie przyjął informację o realizacji programu „Bezpieczna Szkoła” w szkołach i poradniach psychologiczno-pedagogicznych prowadzonych przez Powiat Włocławski w roku szkolnym 2006/2007.

Na tym samym posiedzeniu Zarząd Powiatu zapoznał się z pismem pani Barbary Malendowicz  w sprawie podjętej uchwały nr 94/07  Zarządu Powiatu we Włocławku.

Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku odbyło się w dniu  8 sierpnia  2007 roku

Zarząd Powiatu po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji przy 4 głosach za i 1 głosie wstrzymującym zaakceptował wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji w sprawie zatwierdzenia protokołu z posiedzenia Komisji Przetargowej z dnia 2 sierpnia 2007 roku oraz wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na wybór ubezpieczyciela majątku Powiatu Włocławskiego przez okres dwóch lat od daty obowiązywania umowy, podejmując uchwałę  w tej sprawie.

Po analizie wniosku Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację o przebiegu wykonania planu finansowego SPZPS we Włocławku za I półrocze 2007 roku i podjął uchwałę w tej sprawie. 

Zarząd Powiatu jednocześnie zobowiązał Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych do przedłożenia Radzie Powiatu we Włocławku projektu uchwały z informacją o przebiegu wykonania planu finansowego SPZPS we Włocławku za I półrocze 2007 roku wraz z załącznikami. 

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych w sprawie powierzenia i udzielenia upoważnienia dyrektorom wyłonionym w drodze konkursu, a także o zamiarze powierzenia stanowiska dyrektora, Zarząd Powiatu przy 4 głosach za, podjął uchwały  w sprawie: 

a) powierzenia Panu mgr Janowi Kobieli stanowiska dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu. 

b)  udzielenia upoważnienia Panu Janowi Kobieli dyrektorowi Zespołu Szkół w Lubrańcu;
c) powierzenia Pani mgr Alicji Sadowskiej stanowiska dyrektora Zespołu Szkół im. J. Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej. 

d) udzielenia upoważnienia Pani Alicji Sadowskiej dyrektorowi Zespołu Szkół im. J. Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej;

e) o zamiarze powierzenia stanowiska dyrektora Pani Barbarze Kuklak w Zespole Szkół Specjalnych w Brzeziu;

f) powierzenia Panu mgr Wojciechowi Rudzińskiemu stanowiska dyrektora Zespołu Szkół im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu;
g) udzielenia upoważnienia Panu Wojciechowi Rudzińskiemu dyrektorowi Zespołu Szkół im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu.

Zarząd Powiatu po rozpatrzeniu następnego wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych jednogłośnie podjął uchwałę nr 125/07 w sprawie rozwiązania na mocy porozumienia stron stosunku pracy z Panem Maciejem Henrykiem Zielińskim dyrektorem Liceum Ogólnokształcącego im. Królowej Jadwigi w Kowalu, w związku z przejściem na emeryturę.

Po analizie kolejnego  wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych przy 4 głosach „za” i 1 osobie nie biorącej udziału w głosowaniu, Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 126/07 w sprawie powierzenia Pani mgr Annie Osińskiej pełnienia obowiązków dyrektora Liceum Ogólnokształcącego im. Królowej Jadwigi w Kowalu i udzielenia upoważnienia.

Zarząd Powiatu po zapoznaniu się informacją Komisji Konkursowej o zakończonej procedurze naboru oraz jego wynikiem na wolne stanowisko kierownika jednostki organizacyjnej Powiatu tj. Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu. czterema głosami za, przy jednym głosie wstrzymującym, przyjął informację nt. konkursu na stanowisko dyrektora w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu i zobowiązał Wydział Organizacyjno Prawny i Kadr do przygotowania projektu uchwały dotyczącego zatrudnienia dyrektora placówki oraz projektu uchwały dotyczącego udzielenia pełnomocnictwa.   

Zarząd Powiatu po rozpatrzeniu wniosków Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej w sprawie akceptacji alokacji wolnych środków finansowych na zadania remontowe przyjął do realizacji następujące wnioski i  tym samym zobowiązując dyrektora PZD do ich wykonania:

· Przeznaczenie kwoty 150.000zł. na remont odcinka drogi nr 2928 Modlibórz-Kłóbka- Chodecz na długości 1,0 km( ul. Warszawska). Remont będzie polegać na wyrównaniu spękanej nawierzchni warstwą profilową  asfaltu ze ścianką boczną.

· Przeznaczenie kwoty 85.000 zł. na remont drogi nr 2921 Śmiłowice-Wilkowiczki o dł. 525m. Remont polegać będzie na uzupełnieniu brakującego asfaltu przy krawężniku chodnika oraz  wyrównaniu  jezdni masą profilową,

· Przeznaczenie kwoty 90.000 złoty na zakup usług związanych z zakupem i wbudowaniem prefabrykatów chodnikowych (remont chodnika w obrębie Szkoły Podstawowej w Smólniku i wykonanie zatoki postojowej w obrębie Szkoły Podstawowej w Kruszynie).

· Przeznaczenie kwoty 70.000 złoty na ścinkę poboczy odcinków dróg wskazanych do remontu i odcinków z najbardziej zawyżonymi poboczami.

Zarząd Powiatu zapoznał się z treścią projektów porozumień:

1) w sprawie realizacji i finansowania zadania pn.: „Remont drogi powiatowej nr 2921 Śmiłowice – Wilkowiczki w m. Śmiłowice na odcinku 545 mb”;

2) w sprawie realizacji i finansowania zadania pn.: „Remont drogi powiatowej nr 2938 Chodecz – gr. Woj. – Dąbrowie – ul. Warszawska w m. Chodecz na odcinku 900mb”;

Zarząd Powiatu zobowiązał dyrektora do uszczegółowienia porozumienia dotyczącego remontu drogi powiatowej nr 2921, tj. technologii wykonania robót i zakresu rzeczowego (długości odcinka). 

Zarząd Powiatu zapoznał się z problemem mieszkańców miasta Kowala dotyczącym poruszania się ciężkich pojazdów po ul. Kołłątaja i zobowiązał Panią Grażynę Śpiewakowską do przedstawienia pisemnych wniosków przedstawiających powyższe kwestie. 

Szóste  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku odbyło się w dniu 16  sierpnia 2007 roku

Zarząd Powiatu po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych jednogłośnie podjął uchwałę nr 127/07 w sprawie powierzenia Pani mgr Dorocie Kamińskiej stanowiska dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim.

Po przeanalizowaniu kolejnego wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych jednogłośnie podjął uchwałę w sprawie udzielenia upoważnienia Pani mgr Dorocie Kamińskiej dyrektorowi Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim.

Zarząd Powiatu na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych jednogłośnie podjął uchwałę nr 129/07 w sprawie powierzenia Panu mgr Markowi Kaźmierskiemu stanowiska dyrektora Zespołu Szkół im. Marii Grodzickiej w Lubrańcu – Marysinie.

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych jednogłośnie podjął uchwałę nr 130/07 w sprawie udzielenia upoważnienia Panu mgr Markowi Kaźmierskiemu dyrektorowi Zespołu Szkół im. Marii Grodzickiej w Lubrańcu – Marysinie.

Zarząd Powiatu po analizie wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych jednogłośnie podjął uchwałę nr 131/07 w sprawie uchylenia uchwały o zamiarze powierzenia stanowiska dyrektora szkoły Panu Kazimierzowi Rojewskiemu, ze względu na to, iż Pan Kazimierz Rojewski został wyłoniony w drodze konkursu na stanowisko dyrektora ZS i RCKU w Starym Brześciu, czyli tym samym nie może pełnić jednocześnie funkcji dyrektora dwóch szkół.
Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych jednogłośnie podjął uchwałę nr 132/07 w sprawie powierzenia Pani mgr inż. Ewie Zaparuszewskiej pełnienia obowiązków dyrektora Zespołu Szkół w Starym Brześciu.

Zarząd Powiatu po zapoznaniu się z kolejnym wnioskiem Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych jednogłośnie podjął uchwałę nr 133/07 w sprawie udzielenia upoważnienia

Pani mgr inż. Ewie Zaparuszewskiej pełniącej obowiązki dyrektora Zespołu Szkół w Starym Brześciu.

Po przeanalizowaniu następnego wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 134/07 w sprawie zwolnienia Pani mgr inż. Ewy Zaparuszewskiej pełniącej obowiązki dyrektora Zespołu Szkół w Starym Brześciu z realizacji obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin zajęć w szkole.

Zarząd Powiatu po rozważeniu wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych jednogłośnie podjął uchwałę nr 135/07 w sprawie zatrudnienia Pana mgr Piotra Jabłońskiego na stanowisko dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu, a także podjął uchwałę nr 136/07 w sprawie udzielenia upoważnienia Panu mgr Piotrowi Jabłońskiemu dyrektorowi Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu. 

Siódme posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku odbyło się w dniu 21 sierpnia 2007 roku

W tym dniu Zarząd Powiatu wstępnie rozpatrzył propozycję Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji  w sprawie wyboru wykonawcy na opracowanie i wydanie dwóch numerów gazety powiatowej w 2007 roku w miesiącach wrzesień i grudzień, ponieważ  należy dokonać zmian w uchwale budżetowej  i zabezpieczyć środki na działania promocyjne Powiatu. 

Zarząd Powiatu po rozważeniu wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych jednogłośnie podjął uchwałę nr 137/07 w sprawie powierzenia Pani mgr Annie Osińskiej stanowiska dyrektora Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu, a także uchwałę nr 138/07 w sprawie udzielenia upoważnienia Pani mgr Annie Osińskiej dyrektorowi Liceum Ogólnokształcącego im. Królowej Jadwigi w Kowalu.

Zarząd Powiatu po zapoznaniu się z kolejnym wnioskiem Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych jednogłośnie podjął uchwałę nr 139/07 w sprawie powierzenia Panu mgr inż. Kazimierzowi Rojewskiemu stanowiska dyrektora Zespołu Szkół i Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Jadwigi Dziubińskiej w Starym Brześciu oraz uchwałę nr 140/07 w sprawie udzielenia upoważnienia Panu mgr inż. Kazimierzowi Rojewskiemu dyrektorowi Zespołu Szkół i Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Jadwigi Dziubińskiej w Starym Brześciu.

Na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 141/07 w sprawie powierzenia Pani mgr inż. Grażynie Wilińskiej  stanowiska dyrektora Zespołu Szkół im. Władysława Reymonta w Chodczu oraz uchwałę nr 142 w sprawie udzielenia upoważnienia Pani mgr inż. Grażynie Wilińskiej dyrektorowi Zespołu Szkół im. Władysława Reymonta w Chodczu.

Zarząd Powiatu po rozważeniu   kolejnego wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych jednogłośnie podjął uchwałę nr 143/07 w sprawie powierzenia Pani mgr  Barbarze Kuklak  stanowiska dyrektora Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu oraz uchwałę nr 144/07 w sprawie udzielenia upoważnienia Pani mgr Barbarze Kuklak dyrektorowi Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu. 

Po analizie wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 145/07 w sprawie rozwiązania na mocy porozumienia stron stosunku pracy z Panią Ewą Zaparuszewską dyrektorem Zespołu Szkół i Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Jadwigi Dziubińskiej w Starym Brześciu, w związku z przejściem na emeryturę.

Zarząd Powiatu po  zapoznaniu się z  wnioskiem Wydziału Finansowego jednogłośnie podjął uchwałę nr 146//07 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2007.

Zarząd Powiatu po rozważeniu  wniosków Dyrekcji Zespołu Szkół w Lubrańcu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował wniosek Dyrektora ZS w Lubrańcu dotyczący przyznania godzin na nauczanie indywidualne dla uczennicy II kl. LO Justyny Szymczak w roku szkolnym 2007/2008 w ilości 12 godzin tygodniowo oraz jednogłośnie pozytywnie zaopiniował wniosek Dyrektora ZS w Lubrańcu dotyczący przyznania godzin na nauczanie indywidualne dla uczennicy II kl. LO Pauliny Dolatowskiej w terminie od 1 września 2007 roku do 31 stycznia 2008 roku w ilości 12 godzin tygodniowo.

Zarząd Powiatu po rozpatrzeniu wniosku Dyrekcji ZS w Izbicy Kuj. jednogłośnie pozytywnie zaopiniował wniosek Dyrektora ZS w Izbicy Kuj. dotyczący wyrażenia zgody na otwarcie klas pierwszych Liceum Ogólnokształcącego,  z zastosowaniem następującej liczby uczniów: kl. Ia - 23, Ib- 22, Ic – 23, Liceum Uzupełniającego w ilości minimum 25 uczniów oraz Zasadniczej Szkoły Zawodowej – 3 letni cykl nauki – 35 osób. 

Ósme  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku odbyło się w dniu 29 sierpnia 2007 roku

Zarząd Powiatu po zapoznaniu się z wnioskiem Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych jednogłośnie podjął uchwałę nr 147/07   z dnia 29 sierpnia 2007 roku w sprawie rozwiązania na mocy porozumienia stron stosunku pracy z panem Andrzejem Wąsikowskim dyrektorem Zespołu Szkół  w Lubrańcu,                w związku z przejściem na emeryturę.

Dziewiąte   posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku odbyło się w dniu 29 sierpnia 2007 roku

Zarząd Powiatu po rozpatrzeniu propozycji Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji jednogłośnie przyjął propozycję Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji dotyczącą wyboru wykonawcy na opracowanie i wydanie dwóch numerów „Gazety Powiatowej” w 2007 roku (w miesiącach wrzesień i grudzień)  najkorzystniejszej oferty dotyczącej opracowania i wydania Gazety Powiatowej. Najkorzystniejszą ofertę przedstawiło „Wydawnictwo Kujawy” Stanisław Białowąs.

Zarząd Powiatu po zapoznaniu się z  projektem uchwały Zarządu Powiatu w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2007 roku.  jednogłośnie przyjął informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2007 roku i podjął uchwałę nr 148/07 oraz przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku.

Po rozważeniu wniosku Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa w sprawie wykupu na własność lokali mieszkalnych przez Państwo Izabelę i Wojciecha małż. Teśka oraz Państwa Genowefy i Władysława małż. Borkowskich – najemców lokali położonych w Starym Brześciu, Zarząd Powiatu jednogłośnie upoważnił Starostę Włocławskiego do wystąpienia z zapytaniem do Pana Andrzeja Zakrzewskiego, zam. w Kowalu, czy jest zainteresowany nabyciem w drodze bezprzetargowej nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego położonej w obrębie Kowal, oznaczonej numerem 1340/1 o pow. 0,3939 ha.

Zarząd Powiatu po zapoznaniu się z wnioskiem Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zaopiniowania uchwały Nr XIII/183/07 Rady Miasta Bydgoszczy z dnia 27 czerwca 2007 roku w sprawie projektu uchwały o przekształceniu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. dr. E. Warmińskiego w Bydgoszczy polegającego na likwidacji niektórych komórek działalności podstawowej, oddalił prośbę Zastępcy Prezydenta Miasta Bydgoszczy na najbliższe posiedzenie Zarządu Powiatu w celu zebrania szczegółowych informacji na ten temat.

Zarząd Powiatu po analizie wniosku Wydziału Środowiska jednogłośnie nie wyraził zgody na  prośbę Nadleśnictwa Włocławek w sprawie przesunięcia przyznanej dotacji w wysokości 2.000 zł z zadania „Budowa spowalniająca na rzece Ruda w oddz. Nr 84 w Leśnictwie Dąb gm. Włocławek” do zadania „Budowa spowalniająca odpływ wody powierzchniowej z oddziału leśnego nr 31 w Leśnictwie Szpetal, Nadleśnictwo Włocławek” z uwagi na przekroczony termin realizacji zadania.

Na tym samym posiedzeniu Zarząd Powiatu przy jednym głosie wstrzymującym podjął uchwałę nr 149/07 w sprawie podziału kompetencyjnego pomiędzy członkami Zarządu Powiatu, Skarbnikiem Powiatu i Sekretarzem Powiatu oraz ustalenie szczegółowego schematu organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku.

Na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, Zarząd Powiatu we Włocławku podjął uchwałę w sprawie powierzenia Panu mgr inż. Henrykowi Pawlikowskiemu pełnienia obowiązków dyrektora Zespołu Szkół im. Władysława Reymonta w Chodczu i udzielenia upoważnienia.

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności zarządu
za okres od dnia 13 września 2007 roku do dnia sesji.

Dziesiąte  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 13 września  2007 roku. 

Po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Rozpatrując kolejny wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zgłoszenie kandydata na członka Powiatowej Społecznej Rady do Spraw Osób Niepełnosprawnych.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację o ostatecznych wynikach naboru uczniów do szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski na rok szkolny 2007/2008 według stanu na dzień 28 sierpnia 2007 roku, jednak zobowiązał Panią Naczelnik do zmobilizowania dyrektorów szkół o podjęcie działań mających na celu uporządkowanie zarówno zasad naboru do klas pierwszych, jak również zwrócenia szczególnej uwagi na gospodarkę finansową. 

W związku z tym, że Poradnia Psychologiczno- Pedagogiczna w Lubrańcu została przeniesiona Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 151/07 Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie przeniesienia siedziby Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu.

Stowarzyszenie Rozwoju Gminy Boniewo przy współudziale Powiatu Włocławskiego planowało zorganizowanie imprezy pn. „Wakacje ze smakiem”. Impreza nie została zorganizowana, w związku z powyższym na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 152/07 Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie rozwiązania umowy.

Zarząd Powiatu wydał pozytywną opinię w kwestii projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zaopiniowania uchwały Nr XIII/183/07 Rady Miasta Bydgoszczy z dnia 27 czerwca 2007 roku w sprawie projektu uchwały o przekształceniu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. dr. E. Warmińskiego w Bydgoszczy polegającego na likwidacji niektórych komórek działalności podstawowej.

Rozpatrując kolejny wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miejskiej w Lubieniu Kujawskim w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Lubieniu Kujawskim.

Powołując się na przepisy rozporządzenia MEN i S w sprawie sposobu i trybu organizowania indywidualnego nauczania dzieci i młodzieży Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu, przyznając 12 godzin tygodniowo na nauczanie indywidualne dla ucznia Łukasza Sekleckiego.

Na tym samym posiedzeniu Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Zespołu Szkół w Starym Brześciu dotyczący nauczania indywidualnego dla Joanny Snopkowskiej, uczennicy II klasy Liceum profilowanego, przyznając 12 godzin tygodniowo.

Zarząd Powiatu również pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Zespołu Szkół w Izbicy Kujawskiej dotyczący wyrażenia zgody na nauczanie indywidualne dla uczniów Liceum Ogólnokształcącego: Damiana Kurlapskiego, Karoliny Wiśniewskiej, Kamila Skurskiego, w ilości 12 godzi tygodniowo dla każdego ucznia.

Z dniem 30 września br. wygasa umowa z Zakładem Stolarskim Tadeusza Lewandowskiego z Kowala, w związku z tym Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 153/07 w sprawie zorganizowania przewozu zwłok na terenie Powiatu Włocławskiego.

Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Skarbnika Powiatu i jednogłośnie podjął uchwałę nr 154/07 Zarządu Powiatu zmieniającą uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007 rok

Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007 rok.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 155/07 uchylającą uchwałę Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia stawek za jeden kilometr przebiegu pojazdu dla pracowników, którym pracodawca wyraził zgodę na przejazd w podróży służbowej samochodem osobowym niebędącym własnością pracodawcy. 
Podczas tego samego posiedzenia Zarząd jednogłośnie zdecydował, aby odbyło się robocze spotkanie w siedzibie Starostwa Powiatowego przedstawicieli samorządu powiatowego z przedstawicielami samorządu gminnego celem określenia formy najmu lokalu przeznaczonego na siedzibę Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 27 czerwca 2007 roku do dnia 12 września 2007 roku. Zarząd Powiatu jednocześnie upoważnił Starostę Włocławskiego do przedłożenia Radzie Powiatu w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 13 września 2007 roku do dnia sesji.

W tym samym dniu na wniosek Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Skarbu Państwa nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego.

Jedenaste posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 20  września  2007 roku. 

Po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Zarządu Dróg z siedziba w Jarantowicach, Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 156/07 w sprawie przyjęcia standardów zimowego utrzymania dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg.

W związku z tym, że w przyjętym przez Zarząd Powiatu na poprzednim posiedzeniu projekcie uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Skarbu Państwa nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego, omyłkowo pominięte zostały dwie działki będące w użytkowaniu Zespołu Szkół i Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Starym Brześciu oraz w związku ze zmianą  systemu prowadzenia ksiąg wieczystych na elektroniczny przez Sąd Rejonowy we Włocławku Zarząd Powiatu przyjął ujednolicony tekst projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Skarbu Państwa nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego.

Na tym samym posiedzeniu, Zarząd Powiatu podjął decyzję w sprawie oddania w trwały zarząd na czas nieoznaczony, nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego na rzecz Zespołu Szkół i Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Jadwigi Dziubińskiej w Starym Brześciu.  

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Środowiska Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 157/07 w sprawie zaopiniowania projektu Programu ochrony środowiska z planem gospodarki odpadami województwa kujawsko – pomorskiego – aktualizacja na lata 2007-2010 z perspektywą na lata 2011-2014

Dwunaste  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 24 września  2007 roku. 

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zaciągnięcia zobowiązania przekraczającego granice ustalone w budżecie Powiatu Włocławskiego na 2007 r. na „remont obiektu Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku przy ulicy Stodólnej”.
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