Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu 

za okres od 31 sierpnia 2011 roku  do dnia sesji

Pierwsze  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 8 września 2011 roku


Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy dotyczący dokonania przesunięć w planie wydatków na 2011 rok w dz. 853 rozdziale 85333 w związku z brakiem  możliwości kwalifikowania w projektach realizowanych w ramach Poddziałania 6.1.2 POKL dodatkowego wynagrodzenia rocznego pracowników. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w uchwale Zarządu Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011.


Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach dotyczący zwiększenia środków finansowych na zimowe utrzymanie dróg powiatowych, związane z wcześniejszą decyzją Zarządu w związku z podniesieniem standardów zimowego utrzymania dróg powiatowych. 


Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył drugi wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach dotyczący zwiększenia  środków finansowych na zadanie inwestycyjne pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2912C Bielawy – Kazanie – Sokołowo w miejscowości Sokołowo”. Zwiększenie planu wydatków na inwestycje planuje się pokryć zwiększonymi dochodami w kwocie 120 tys. zł  oraz zmniejszeniem paragrafu 4270 – zakup usług remontowych w kwocie 97.387 zł ograniczając zakres remontów bieżących przy odtwarzaniu i oczyszczaniu istniejących rowów przy drogach powiatowych. 


W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach i przyjął treść porozumienia w sprawie realizacji i finansowania remontu drogi powiatowej nr 2737C Cyprianka – Wielgie w miejscowości Świątkowizna i wyraził zgodę na rozszerzenie zakresu robót do wysokości kwoty 25.300 zł w związku z decyzją Rady Gminy Fabianki o partycypacji w kosztach tego przedsięwzięcia. 


Na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg, Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w  sprawie wyrażenia zgody na przekazanie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2011/2012. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach  do przedstawienia wójtom i burmistrzom ostatecznej wersji projektu porozumienia uwzględniającego wynagrodzenie za zimowe utrzymanie dróg w wysokości wynikającej ze standardów zimowego utrzymania dróg. Zarząd podkreślił, iż zmiana wynagrodzenia może nastąpić tylko w wyniku ogłoszenia klęski żywiołowej przez wojewodę. Zarząd wskazał również, że porozumienie powinno zawierać zapis o obowiązku rozliczenia dotacji, zgodnie z przepisami ustawy o finansach publicznych. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady Powiatu.


Zarząd Powiatu jednogłośnie zdecydował o przesunięciu wniosku                                                            „ eMWu KAROLAK” dotyczącego wydania opinii w kwestii drogi Boniewo – Borzymie przez Zarząd Powiatu, na kolejne posiedzenie, z uwagi na to, że zobowiązał Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach do pilnego zorganizowania spotkania z przedstawicielami samorządów lokalnych (Gm. Boniewo i Gm. Choceń) celem uszczegółowienia dokumentacji i propozycji składanych przez w/w samorządy. 


W związku z harmonogramem naboru wniosków w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność – Rozwój, Starosta Włocławski złożył propozycje współpracy samorządowi Gminy Lubanie nad projektem pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2902C Siutkowo – Mikanowo. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn. Przebudowa drogi powiatowej nr 2902C Siutkowo – Mikanowo wdrażanego w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność – Rozwój” na rok 2012. 

      Z uwagi na zmianę przepisów dotyczących usuwania pojazdów oraz prowadzenia parkingu strzeżonego dla pojazdów usuniętych z dróg – Starosta w drodze wyłonionej oferty wyznacza jednostki usuwające pojazdy z drogi na polecenie Policji, Straży Miejskiej oraz osoby dowodzącej akcją ratowniczą. Stawki za tę usługę winny być ustalane przez Radę Powiatu. W związku z powyższym na wniosek Naczelnika Wydziału Komunikacji i Dróg, Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia opłat za usuwanie pojazdów i ich przechowywanie na terenie powiatu włocławskiego. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania powyższego projektu uchwały Przewodniczącemu Rady.

          Podczas tego samego posiedzenia, Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim dotyczący wyrażenia zgody na rozszerzenie zadania – Termomodernizacja budynku Domu Dziecka – części internatowej w Lubieniu Kujawskim na wymianę drzwi wejściowych, w ramach zaoszczędzonych w przetargu środków finansowych, z zachowaniem przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych.


Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach dotyczący przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej w ramach planu wydatków jednostki na rok 2011. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w uchwale Zarządu Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011. 


W tym dniu, Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kurowie dotyczący zwiększenia dochodów i wydatków jednostki na 2011 rok o kwotę 124 tys. zł. Środki w wysokości 120 tys. zł pochodzą z wypracowanych  przez jednostkę dochodów z tytułu odpłatności mieszkańców za pobyt w domu pomocy społecznej. Natomiast kwota 4 tys. zł wynika ze zwrotu przez ZUS zasiłku pogrzebowego mieszkańca, którego pochówku dokonał dom pomocy społecznej. Środki te zostaną przeznaczone w głównej mierze na ogrzanie obiektu oraz na zakup wyposażenia do  pomieszczeń terapii zajęciowej. Zarząd Powiatu zobowiązał Skarbnika do uwzględnienia tych zmian w projekcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011.


Dyrektor ZS w Lubrańcu złożył wniosek dotyczący nauczania indywidualnego dla uczennicy klasy drugiej LO w wymiarze 14 godzin tygodniowo od 1 września 2011 roku  do końca  etapu edukacyjnego – 26 kwietnia 2013 roku oraz zabezpieczenie środków finansowych na nauczanie indywidualne do końca bieżącego roku. Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora ZS w Lubrańcu. 


Uchwała nr VI/84/11 z dnia 30 czerwca 2011 roku Rady Powiatu we Włocławku zawierała nieprecyzyjny i niezgodny z uchwałami podjętymi przez rady innych powiatów zapis celów Związku. W związku z tym, na wniosek Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami, Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu o utworzeniu Związku Powiatów Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania powyższego projektu Przewodniczącemu Rady Powiatu. 


Dla utworzenia i rejestracji Związku Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego, niezbędne jest przyjęcie jego Statutu przez rady zainteresowanych powiatów. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia Statutu Związku Powiatów Województwa Kujawsko – Pomorskiego i upoważnił Starostę do przekazania powyższego projektu Przewodniczącemu Rady Powiatu. 


Na wniosek Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami, Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zasad reprezentacji Powiatu Włocławskiego w Związku Powiatów Województwa Kujawsko – Pomorskiego i upoważnił również Starostę do przekazania powyższego projektu Przewodniczącemu Rady Powiatu. 


Do Sekretariatu Starostwa Powiatowego wpłynęły dwie oferty w zakresie podjęcia współpracy przez Powiat Włocławski z dwoma, niezależnymi portalami internetowymi. Zarząd Powiatu jednogłośnie podtrzymał swoją wcześniejszą decyzję, aby w roku przyszłym  przy ogłaszaniu przetargu na wydawanie gazety powiatowej  poszerzyć ofertę na zamieszczanie informacji dotyczących promocji i działalności powiatu na portalu internetowym.


W budżecie Powiatu powstał deficyt budżetowy, w kwocie 5.384.966 zł, który planuje się pokryć nadwyżką budżetową z lat ubiegłych w kwocie 335.456 zł, wolnymi środkami wynikającymi z rozliczeń kredytów w kwocie 349.510 zł oraz bankowym kredytem długoterminowym w kwocie 4.700.000 zł. Rada Powiatu we Włocławku w § 9 uchwały nr III/45/11 z dnia 21 lutego 2011 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2011 rok upoważniła Zarząd Powiatu do zaciągania kredytów na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu w kwocie 4.700.000 zł. W związku z powyższym, Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za” przy 4 obecnych członkach Zarządu) podjął uchwałę nr 65/11 w sprawie zaciągnięcia bankowego kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu Powiatu na 2011 rok.


W toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania zmian w planie wydatków związanych  ze zwiększeniem dochodów i wydatków związanych z uzyskaniem dotacji przekazanych z budżetu państwa, dokonaniem przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej  na wniosek dysponentów oraz rozdysponowania części rezerwy budżetowej celowej. Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) podjął uchwałę nr 66/11 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011. 


Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie 4 głosami „Za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011.                                                                  


W uchwale nr III/46/11 z dnia 21 lutego 2011 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2011-2018 zawierającej prognozę długu i spłat zobowiązań, zmienionej uchwałą Rady Powiatu nr V/70/11 z dnia 29 kwietnia 2011 roku, uchwałą nr VI/87/11 z dnia 30 czerwca 2011 roku oraz uchwałą nr VII/94/11 Rady Powiatu z dnia 30 sierpnia 2011 roku, wprowadzone zostały zmiany w załączniku nr 1 i nr 2. wprowadzone zmiany wynikają z wprowadzonych zmian w uchwale budżetowej na 2011 rok. W związku z tym, Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) przyjął projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2011-2018.


Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu  jednogłośnie (4 głosami „Za”) przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku  z jego działalności w okresie od dnia 31 sierpnia 2011 roku do dnia sesji. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady oraz do przedłożenia w dniu sesji sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu w okresie od 31 sierpnia 2011 roku do dnia sesji. 

Drugie  posiedzenie Zarządu Powiatu zwołane w trybie § 78 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego odbyło się  15 września  2011 roku 


Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu wydał jednogłośnie pozytywną opinię dotyczącą przebudowy drogi powiatowej nr 2931C Izbica Kujawska- Boniewo- Borzymie od km 9+615 do km 19+000 zgodnie z ustawą o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. Nr 193 z 2008 r. poz. 1194, art. 11b, ust. 1,2).


Podczas tego samego posiedzenia, Zarząd Powiatu przeznaczył ogólną kwotę 40.000 zł na pomoc finansową dla jednostek ochotniczych straży pożarnych (3 głosy „za”, Pan Zbigniew Lewandowski opuścił obrady w trakcie posiedzenia). Zarząd Powiatu zobowiązał Skarbnika Powiatu do przygotowania pod obrady kolejnej sesji Rady Powiatu projektu zmiany uchwały budżetowej uwzględniającej zabezpieczenie środków finansowych na udzielenie pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla jednostek samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego na ogólna kwotę 40.000 złotych z przeznaczeniem na utrzymanie gotowości bojowej Ochotniczych Straży Pożarnych. Ponadto zobowiązał Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej do przygotowania pod obrady kolejnej sesji Rady Powiatu projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie jednostkom samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego pomocy finansowej na utrzymanie gotowości bojowej Ochotniczych Straży Pożarnych, a także przygotowania na potrzeby Zarządu Powiatu projektu kryteriów podziału środków finansowych przeznaczonych na udzielenie pomocy gminom na działalność przeciwpożarową.


Urząd Gminy Fabianki przedłożył Powiatowemu Zarządowi Dróg wniosek o wyrażenie opinii Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie zaliczenia drogi w miejscowości Chełmica Mała do kategorii dróg gminnych. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 67/11 w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu drogi w m. Chełmica Mała do kategorii dróg gminnych. 


Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu poruszył kwestie bieżących napraw drogi na odcinku południowym tj. drogi nr 2934 C Lubień Kujawski- Dziankowo przez który będzie przebiegać pas autostrady. Zobowiązał Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg do dołożenia wszelkich działań w celu zmobilizowania wykonawcy autostrady do niezwłocznego dokonania napraw na odcinkach gdzie występują ubytki w jezdni.

Trzecie  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się  23 września  2011 roku.


Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 68/11  w sprawie  zatwierdzenia projektu specyfikacji istotnych warunków zamówienia w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego, prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego, na udzielenie i obsługę  b9ankowego kredytu długoterminowego w wysokości 4.700.000,00 zł, na finansowanie  planowanego deficytu budżetu Powiatu w 2011 r. oraz powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia tego postępowania i nadania Regulaminu Pracy tej Komisji.


W tym dniu Wydział Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych złożył wniosek dotyczący rozpatrzenia  projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zorganizowania przewozu zwłok osób zmarłych lub zabitych na terenie Powiatu Włocławskiego. Dla zrealizowania powyższego zadania Zarząd Powiatu wybrał ofertę złożoną przez KALIA Zakład Usług Pogrzebowych ze względu na najniższą cenę zryczałtowaną za jednorazowy przewóz zwłok z terenu Powiatu Włocławskiego do Włocławka oraz ze względu na najniższą cenę za jeden kilometr przewozu zwłok poza terenem Powiatu  Włocławskiego i miasta Włocławek. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 69/11 w sprawie zorganizowania przewozu zwłok osób zmarłych lub zabitych na terenie Powiatu Włocławskiego.


Wydział RES zapoznał Zarząd Powiatu z informacją o problemach praktyk zawodowych. Materiał przygotowano na podstawie informacji nadesłanych przez dyrektorów szkół. Z tych informacji wynika, że nie ma większych problemów ze znalezieniem zakładu pracy, jednak zdarza się, że pracodawca nie chce zawierać umowy z młodocianym. Sporadycznie pojawiły się odmowy przedsiębiorców.


Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu zapoznał się z informacją dotyczącą działań podjętych w sprawie oznakowania zabytków na terenie Powiatu Włocławskiego oraz prowadzenia listy społecznych opiekunów zabytków.


Zarząd Powiatu zapoznał się z informacją dotyczącą możliwości opracowania zasad w zakresie przyznawania dotacji z budżetu powiatu na zakup: sprzętu sportowego i strojów sportowych, instrumentów muzycznych, strojów dla zespołów ludowych, artystycznych, wokalnych i folklorystycznych. Zarząd Powiatu zdecydował, że jeśli możliwości finansowe pozwolą, w uchwale budżetowej na 2012 rok zostanie wskazana kwota na dotacje z budżetu powiatu z przeznaczeniem na kluby sportowe i stowarzyszenia kulturalne. Kolejno zostanie przygotowany stosowny projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zasad przyznawania dotacji z budżetu powiatu. 

 
W tym samym dniu Zarząd Powiatu zapoznał się z informacją o przeprowadzonym naborze uczniów do klas pierwszych roku szkolnego 2011/2012 do szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski. Planowany nabór na rok szkolny 2011/2012 wynosił ogółem 500 uczniów do 20 oddziałów, a wykonanie: 16 oddziałów z liczbą 403 uczniów w klasach pierwszych. Planowana liczba uczniów ogółem wynosiła 1310 osób, a wykonanie- 1128 uczniów. Nabór do klas pierwszych jest wyższy o 55 osób od liczby absolwentów opuszczających mury szkolne w czerwcu 2011 roku.


Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Zespołu Szkół im. Jana Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej o wprowadzenie zmian między paragrafami w wydatkach Liceum Ogólnokształcącego i Zasadniczej Szkoły Zawodowej rozdział 80120 § 4040 przenieść na § 4210 kwotę 2588,00 zł; rozdział 80130 § 4040 przenieść na § 4210 kwotę 281,00 zł; rozdział 80130 § 4170 przenieść na § 4210 kwotę 7000,00 zł. Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w uchwale Zarządu Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011.


W tym dniu Dyrektor Zespołu Szkół im. Jana Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej złożyła wniosek dotyczący wyrażenia zgody na nauczanie indywidualne uczennicy klasy pierwszej Liceum Ogólnokształcącego. Na podstawie orzeczenia Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej w Lubrańcu oraz wniosku rodziców o nauczanie indywidualne szkoła zobowiązana jest zapewnić naukę dla uczennicy.Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie  rozpatrzył wniosek  Dyrektora Zespołu Szkół im. Jana Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej dotyczący nauczania indywidualnego uczennicy klasy pierwszej Liceum Ogólnokształcącego.


Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek  Zarządu UKS „Lubinianka” przy Zespole Placówek Oświatowych w Lubieniu Kujawskim o wyrażenie zgody na zmianę miejsca realizacji zadania pn. „V Mistrzostwa woj. Kujawsko-Pomorskiego placówek opiekuńczo-wychowawczych w tenisie stołowym”. Zgodnie z wnioskiem realizacja zadania odbędzie się w hali sportowej w ZS w Kłóbce.


W tym samym dniu Powiatowy Zarząd Dróg przedłożył wniosek w sprawie rozpatrzenia projektu uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia standardów zimowego utrzymania dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg. W wyniku konsultacji i ustaleń poczynionych z samorządami gminnymi zainteresowanymi przejęciem obowiązków związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych należało zmienić standardy zimowego utrzymania celem dostosowania środków finansowych przyjętych w budżecie PZD na ten cel. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 70/11 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia standardów zimowego utrzymania dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg.


W tym dniu Powiatowy Zarząd Dróg przedłożył wniosek dotyczący rozpatrzenia projektu porozumienia pomiędzy Powiatem Włocławskim, a jednostkami samorządu terytorialnego w sprawie realizacji i finansowania zadania pn. „zimowe utrzymanie dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2011-2012”.   Zarząd Powiatu po naniesieniu poprawek w § 5 ust. 6 oraz w § 7 ustęp porozumienia jednogłośnie przyjął treść porozumienia pomiędzy Powiatem Włocławskim, a jednostkami samorządu terytorialnego w sprawie realizacji i finansowania zadania pn. ”zimowe utrzymanie dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2011-2012”.   

 
Na tym samy posiedzeniu Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął uchwałę nr 71/11 w sprawie rozpatrzenia projektu uchwały dotyczącej określenia założeń do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2012 rok oraz przyjęcia wzorów formularzy do opracowania budżetu. 


Ze względu na uwagi zgłoszone do wniosku oraz usprawiedliwioną nieobecność Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu, Zarząd Powiatu postanowił przesunąć na następne posiedzenie rozpatrzenie wniosku o dokonanie zmian w planie wydatków na 2011 rok w rozdziale Licea Ogólnokształcące i zwiększenie budżetu w wysokości 10.018,00  zł oraz w rozdziale 80130 Szkoły Zawodowe w wysokości 6.221,00 zł.


Zarząd Powiatu zapoznał się z aktualnym stanem toczących się postępowań w sprawie ustalenia wysokości odszkodowań za mienie nabyte przez powiat. 

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu zwołane w trybie § 78 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego odbyło się 26 września 2011 roku 


Zarząd Powiatu zapoznał się z wnioskiem Wydziału RES w sprawie rozpatrzenia projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej przez Powiat Włocławski w 2012 roku Gminie Lubraniec. Zgodnie z przedłożonym wnioskiem kwota pomocy wynosić ma 155 848,10 zł. Kwota powyższa przeznaczona jest na realizację zadania „Przebudowa ciągu komunikacyjnego Kolonia Łódź-Koniec-Biernatki”. Całkowity koszt zadania realizowanego w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność - Rozwój” wynosi 1 558 481,07 zł. Udzielona przez Powiat Włocławski pomoc finansowa pozwoli na uzyskanie dodatkowych punktów przy ocenie wniosków o dofinansowanie w ramach kategorii oceny „współpraca jednostek oraz innych podmiotów przy realizacji zadania”. Zarząd Powiatu przyjął jednomyślnie projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej przez Powiat Włocławski w 2012 roku dla Gminy Lubraniec. Jednocześnie Zarząd Powiatu podjął decyzję o wystąpieniu do Gminy Lubraniec z wnioskiem o  udzielenie pomocy finansowej w kwocie 155 848,10 zł. z przeznaczeniem na przebudowę lub remont w 2012 r. dróg powiatowych, co jest warunkiem udzielenia wcześniej wskazanej pomocy dla Gminy Lubraniec przez Powiat Włocławski.


Zarząd Powiatu zapoznał się z wnioskiem Wydziału RES w sprawie wyrażenia zgody na udzielnie pomocy finansowej przez Powiat Włocławski w 2012 r. dla Gminy Lubień Kujawski. Zgodnie z przedłożonym wnioskiem kwota pomocy wynosić ma 160 000,00 zł. Kwota powyższa przeznaczona jest na realizację zadania „Przebudowa drogi gminnej Stępka – Czaple o długości 4 400 metrów”. Całkowity koszt zadania realizowanego w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność - Rozwój” wynosi 3 100 000,00 zł. Udzielona przez Powiat Włocławski pomoc finansowa pozwoli na uzyskanie dodatkowych punktów przy ocenie wniosków o dofinansowanie w ramach kategorii oceny „współpraca jednostek oraz innych podmiotów przy realizacji zadania”. Jednocześnie Zarząd Powiatu podjął decyzję o wystąpieniu do Gminy Lubień Kujawski z wnioskiem o udzielenie pomocy finansowej w kwocie 160 000 zł. z przeznaczeniem na przebudowę lub remont w 2012 r. dróg powiatowych, co jest warunkiem udzielenia wcześniej wskazanej pomocy dla Gminy Lubień Kujawski przez Powiat Włocławski.


Zarząd Powiatu we Włocławku zapoznał się z wnioskiem Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu o dokonanie zmian w planie wydatków na 2011 r. w rozdziale Licea Ogólnokształcące i zwiększenie budżetu w wysokości 10 018,00 zł. oraz w rozdziale 80130 Szkoły Zawodowe w wysokości 6 221,00 zł. Zgodnie z treścią wniosku zwiększenie planu wydatków wynika z zmian wynagrodzeń nauczycieli zgodnie z rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej z dnia 18 lipca 2011 r. oraz w związku ze zwiększeniem liczby oddziałów w jednostce. Zarząd Powiatu przyjął jednomyślnie wniosek o  dokonanie zmian w planie wydatków na 2011 r. w rozdziale Licea Ogólnokształcące i zwiększenie budżetu w wysokości 10 018,00 zł. oraz w rozdziale 80130 Szkoły Zawodowe w wysokości 6 221,00 zł. Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w uchwale Zarządu Powiatu zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011.



