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Opinia 

Rady  Powiatu we Włocławku w  sprawie koncepcji  programowo-przestrzennej                      z  wariantowym  studium  wykonalności dla  projektowanej  inwestycji  p.n. „Budowa stopnia  wodnego w Nieszawie-Ciechocinku”

Dolina  Wisły  była i  jest  bardzo  atrakcyjna  pod względem  energetycznym. W  niej  skupia się  ok.  1/3  całego  potencjału  hydroenergetycznego  Polski. Z tego względu  opracowano koncepcję  budowy  kaskady energetyczno-żeglugowej  Dolnej  Wisły składającej się  z  8  stopni wodnych, w założeniu  mającą również  umożliwić   pełniejsze  zaopatrzenie  w  wodę  przemysłu  i rolnictwa  oraz  w  poważnej  mierze   ograniczyć  lub zlikwidować groźbę powodzi.

W latach  1963-70 wybudowano  pierwszy stopień wodny we  Włocławku. W wyniku przegrodzenia Wisły zaporą, powstał zbiornik o całkowitej pojemności 408 mln.m3, a wykorzystywanej  energetycznie  lub  przeciwpowodziowo  53 mln 3. Powierzchnia zbiornika obejmuje 75 km2, jego długość do 57 km, przy średniej szerokości 1,2 km . Przy zaporze rzeka została spiętrzona o około 11m,   a na wysokości Płocka   2,5 m. Średnia głębokość zbiornika wynosi 5,5 m a maksymalna, przy  zaporze 15m. Całkowita wymiana wody zbiornika, przy średnim przepływie  wynosi 4,5  doby, a  w latach  suchych  6,5 doby.   Jest to największy pod względem powierzchni zbiornik w Polsce  i drugi co do objętości wód. Zbiornik Włocławski obecnie jest unikalnym obiektem hydrologicznym w Polsce. Powstanie takiego akwenu, posiadającego atrakcyjne walory przyrodniczo krajoznawcze, stwarzało warunki dla rozwoju turystyki i rekreacji. 

Nie  realizowanie    koncepcji budowy dalszych stopni   kaskady, a  nie błędy  w projektowaniu istniejącego stopnia  czy  jego eksploatacji,  spowodowało, że istnienie od  35 lat tamy we  Włocławku jest  przyczyną niekorzystnych zmian  koryta  rzeki  Wisły  poniżej tamy  na  odcinku  do  Ciechocinka. Erozja  dna   osiągnęła  bezpośrednio  przy stopniu  ok. 4 m, a przy  moście  drogowym  będącym  w  odległości  4,4 km  od  stopnia  nawet 5-6 m , natomiast w  okolicach   Nieszawy  oraz  Bobrownik   dno  zostało zamulone  gruntami  trudno  rozmywanymi. Doszło   do zamulenia  koryt  bocznych  np. przy Kępie  Włocławskiej, a  podmycie   stopnia  grozi  jego  katastrofą budowlaną. Awaria, głównie  zapory ziemnej,  może   spowodować przekroczenie   przepustowości  koryta  rzeki, a tym samym  śmierć wielu  ludzi  i wielkie  zagrożenie środowiska w  pobliżu tamy.

 W pierwszych  10 latach  (dane  informacji  o stanie  środowiska  powiatu włocławskiego sporządzonej  przez delegaturę  WIOŚ we  Włocławku w  2000r.)  zbiornik wypłycił się   na skutek  osadzania się  osadów  średnio  o 1 m, a miejscami  o 3 m.  Szacuje się, że  rocznie   w  zbiorniku  osadza się  ok. 1,8 mln m3 osadów, a  średnioroczne  wypłycenie  stanowi   3-4 cm.  Z danych  Państwowego Instytutu  Geologicznego w  osadach  zbiornika  znajduje się ok. 31,4 tysiąca  ton  metali  ciężkich  oraz  36,6 tysięcy  ton  olei mineralnych.  Wg prof. dr. Hab. Andrzeja   Gizińskiego    z  instytutu  Ekologii  i  Ochrony  Środowiska  UMK w  Toruniu (kwiecień 2001r.) ze względu  na   wysokie  pH,  ponad  90% toksycznych  metali ciężkich w osadzie dennym zbiornika występuje  w  formie  nieaktywnej, a pogłębienie (bagrowanie) zbiornika  będzie  konieczne prawdopodobnie  dopiero  za  ok. 300 lat.

Regionalny  Zarząd  Gospodarki  Wodnej w Warszawie przedstawia  dwa  warianty  zapobieżenia   zagrożeniom  spowodowanych istnieniem tamy we  Włocławku. Pierwszy wariant  to  budowa   w  odległości ok.  5 km od  tamy  progu  piętrzącego, a drugi wariant to  budowa  tamy  w  Nieszawie z utworzeniem kolejnego  zbiornika wodnego podnoszącego  poziom wody  przed  tamą we  Włocławku.

 Budowa  progu  piętrzącego  jest  przedsięwzięciem  zastępczym  nie  przynoszącym  korzyści  ekonomicznych i nie  rozwiązuje  w całości problemów  technicznych  związanych  ze   stopniem we Włocławku, natomiast  budowa tamy w Nieszawie  jest  zgodna  z założeniami  „Polityki  ekologicznej  państwa”  i „Strategii  rozwoju  energetyki odnawialnej”, a efektem  ekonomicznym   będzie produkcja  ekoenergii 

 Rada  Powiatu we  Włocławku pierwszej  kadencji  uchwałą  Nr XII/83/99 z dnia                         1  października  1999 roku  w sprawie   zajęcia stanowiska  w sprawie   budowy  stopnia  wodnego na  Wiśle  w rejonie  Ciechocinka-Nieszawy, Kaskady Dolnej Wisły  wyraziła pogląd   o  potrzebie    realizacji  tej  inwestycji. 



Podobne  stanowisko  przekazał Starosta  Włocławski  w dniu  28 listopada 2001r pełniącemu ówcześnie  obowiązki   dyrektora  Departamentu  Zasobów  Wodnych                           w  Ministerstwie Środowiska pytającemu o opinię w  sprawie prezentowanego  przez  Stowarzyszenie Ekologiczne  WWF  trzywariantowego rozwiązania  problemu stopnia  wodnego we  Włocławku zakładającego w  trzecim wariancie rozbiórkę tamy we  Włocławku.

Rada  Powiatu we  Włocławku obecnej  kadencji  wyraża  opinię, że  konieczne  jest   podjęcie decyzji  o trwałym zabezpieczeniu  stopnia wodnego we  Włocławku. Warunki  pracy  stopnia wodnego we  Włocławku znacznie   odbiegają  od  projektowanych założeń          i powodując  zagrożenie  bezpieczeństwa  obiektów  piętrzących  ograniczają ich  prawidłową eksploatację. Każde  opóźnienie w podjęciu  tej decyzji   zwiększa  ryzyko  wystąpienia   bardzo groźnej  w  skutkach   katastrofy  budowlanej.

Zdaniem Rady  Powiatu we Włocławku  najkorzystniejszym    rozwiązaniem dotyczącym  bezpieczeństwa  stopnia wodnego we  Włocławku  jest budowa  stopnia wodnego w Nieszawie połączona  z renaturalizacją  zdegradowanego  odcinka  rzeki  jako umożliwiająca poprawę  eksploatacji stopnia wodnego we  Włocławku oraz osiągnięcie dodatkowego  efektu  ekonomicznego poprzez produkcję  ekoenergii.

