Załącznik
do uchwały nr XXX/342/10
Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 26 lutego 2010 roku
Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Finansów  Rady Powiatu we Włocławku za 2009 rok. 
W dniu 30 grudnia 2008 roku Rada Powiatu podjęła uchwałę nr XX/232/08 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów  na rok 2009. Posiedzenia Komisji odbywały się zgodnie z planem pracy. Stosownie do zapisów art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym oraz Statutu Powiatu Włocławskiego, Komisja Budżetu i Finansów, sporządziła sprawozdanie ze swojej działalności za rok 2009.     

Za okres sprawozdawczy Komisja odbyła 10 posiedzeń, które są udokumentowane protokołami. 

W dniu  23 stycznia 2009 roku Komisja:

· dokonała analizy projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 

Zmiany w projekcie budżetu na rok 2009 dotyczyły przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej oraz rozdysponowania części rezerwy budżetowej ogólnej w kwocie 20.000 zł. Zmian dokonano w dziale:

- Transport i Łączność

- Różne rozliczenia

- Pomoc społeczna

Po dyskusji, komisja jednogłośnie, dziewięcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
W dniu 24 marca 2009 roku Komisja:

· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku na temat analizy rynku pracy w Powiecie Włocławskim za okres od 1.01.2008 r. do 31.12. 2008 r., dotyczącej w szczególności: liczby bezrobotnych zarejestrowanych w Urzędzie Pracy, aktywnych form walki z bezrobociem, refundacji kosztów wyposażenia i doposażenia stanowiska pracy dla bezrobotnych, pośrednictwa i poradnictwa zawodowego oraz realizacji programów współfinansowanych z funduszy Unii Europejskiej oraz poziomu i struktury wydatków z Funduszu Pracy. 
Po dyskusji, komisja jednogłośnie ośmioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
· analizowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. Projekt uchwały dotyczył zmian w planie dochodów i wydatków związanych ze zmianą kwot dotacji celowych, subwencji ogólnej oraz udziału powiatu w PIT, a także dokonaniem przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów i likwidacji części oświatowej subwencji ogólnej.

Po dyskusji, komisja jednogłośnie siedmioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
· opracowała i przyjęła jednogłośnie, siedmioma głosami „za”, sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Finansów za rok 2008. 

W dniu 14 kwietnia 2009 roku Komisja:
· rozpatrzyła informację w sprawie wykorzystania środków Funduszu Pracy za rok 2008, jakie otrzymał Starosta Włocławski z Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej na finansowanie programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej bezrobotnych. Po przedłożeniu informacji przez kierownika Powiatowego Urzędu Pracy, komisja jednogłośnie, siedmioma głosami „za”, przyjęła informację. 
· analizowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2008. Sprawozdanie zawierało informacje dotyczące przychodów jednostki, kosztów, wyniku finansowy, należności, zestawienia zobowiązań na dzień 31.12.2008 r., zestawienia należności na dzień 31.12.2008 r. oraz danych dotyczących realizacji dotacji przedzielonej przez Powiat Włocławski. 
Komisja po dyskusji, jednogłośnie, dziewięcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
· analizowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2008. Bez dyskusji, komisja ośmioma głosami „za”, przy jednym głosie „wstrzymującym”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

· dokonała analizy projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009.
Zmiany dotyczyły przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek naczelnika wydziału Edukacji i Spraw Społecznych i dokonano je w dziale 801 – Oświata i wychowanie  oraz w dziale 854 – Edukacyjna opieka wychowawca.

Po dyskusji dotyczącej między innymi wydatków w Planie Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, Komisja jednogłośnie dziewięcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· wydała pozytywną opinię w sprawie projektu uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku dotyczącego rozłożenia na 10 rat wierzytelności stanowiącej dochód budżetu Powiatu Włocławskiego w wysokości 15.300 zł oraz odsetkami ustawowymi, powstałej z tytułu kary pieniężnej nałożonej decyzją Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Transportu Drogowego w Bydgoszczy.  
· dokonała analizy sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2008. 

Sprawozdanie przedstawiła Skarbnik Powiatu. Dyskusja dotyczyła między innymi: niskiego wykonania budżetu w zakresie prac geodezyjnych na potrzeby rolnictwa, części oświatowej subwencji ogólnej, wydatków na zakup energii cieplnej, wydatków na promocję jednostek samorządu terytorialnego, nadzoru inwestorskiego nad remontami bieżącymi. Po dyskusji, Komisja czterema głosami „za”, przy trzech głosach ”wstrzymujących się”, zero głosach „przeciwnych”, pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2008. 
W dniu 24 czerwca 2009 roku Komisja:
· rozpatrzyła informację w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy, jakie otrzymał Starosta Włocławski  na podstawie art. 109 ust. 2 w związku z art. 109 ust. 8 ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy. Komisja, jednogłośnie, siedmioma głosami „za”, przyjęła informację. 
· analizowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji „Programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2008 – 2013” za rok 2008. 
Sprawozdanie zawierało dane dotyczące rynku pracy w Powiecie Włocławskim, liczbę i strukturę bezrobotnych zarejestrowanych w Urzędzie Pracy,  liczbę ofert pracy oraz opis realizacji celów i działań promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy za rok 2008. Komisja bez dyskusji jednogłośnie siedmioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

· rozpatrzyła informację z działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach za 2008 rok z uwzględnieniem „Zimowego utrzymania dróg”. 
Informacja zawierała dane dotyczące następujących zadań:

· utrzymanie zarządu i administracji

· roboty inwestycyjne i administracyjne

· zakupy inwestycyjne 

· zakupy materiałów do remontu dróg

· remonty dróg

· utrzymanie dróg 

Komisja jednogłośnie, ośmioma głosami „za”, przyjęła informację. 

· rozpatrzyła sprawozdanie z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za I kwartał 2009 roku. 
Plan dochodów wynosił 54.970.836 zł, wykonanie dochodów – 13.348.811,22 zł, tj. 24,28%. Plan wydatków wynosił 62.790.349 zł, zaś wykonanie wydatków – 10.533.647,96 zł, tj. 16,78%.
Pytania dotyczyły planu dochodów, rozdziału 75020 – par. 0420 – wpływy z opłaty komunikacyjnej.  Po dyskusji, komisja jednogłośnie, ośmioma głosami „za”, przyjęła sprawozdanie.  
· analizowała projekt uchwały w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2010. 
W kalendarium zostały zawarte obowiązki jednostek organizacyjnych, inspektora nadzoru oraz naczelników wydziałów starostwa powiatowego, skarbnika, zarządu powiatu i komisji Rady Powiatu w toku prac nad projektem budżetu Powiatu na 2010 rok. Zostały też określone terminy obowiązujące w toku prac nad projektem budżetu Powiatu.  
Komisja, bez dyskusji jednogłośnie, ośmioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
· analizowała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania przekraczającego granice ustalone w budżecie Powiatu Włocławskiego na 2009 r. w wysokości 12.171.505 zł na realizację zadania inwestycyjnego „Przebudowa drogi powiatowej nr 2909 C Włocławek – Kruszyn – Choceń” od km 3+400 do km 4+177 oraz od km 4+183 do 13+590”. 
Komisja po dyskusji, pięcioma głosami „za”, przy dwóch głosach „wstrzymujących”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

· analizowała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia bankowego kredytu długoterminowego w wysokości 3.500.000 zł na finansowanie planowanego deficytu budżetu Powiatu na 2009 rok. 
Komisja, sześcioma głosami „za”, przy jednym głosie „wstrzymującym”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

· analizowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 
Zmiany budżetu były związane ze zmianą kwot dotacji i subwencji oraz dochodów własnych a także dokonaniem przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów oraz likwidacją części rezerwy celowej. Komisja jednogłośnie, siedmioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
· wydała pozytywną opinię w sprawie projektu uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie rozłożenia na 17 rat wierzytelności stanowiącej dochód budżetu Powiatu Włocławskiego w wysokości 17.100 zł oraz odsetkami, powstałej z tytułu kary pieniężnej nałożonej decyzją Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Transportu Drogowego w Bydgoszczy.

W dniu 10 sierpnia 2009 roku Komisja:
· analizowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 

Projekt uchwały dotyczył zmian planu dochodów i wydatków związanych ze zmianą kwot dotacji oraz dokonaniem przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów. 

Komisja bez dyskusji, jednogłośnie, sześcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
W dniu 22 września 2009 roku Komisja:
· analizowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania planu finansowego za pierwsze półrocze 2009 roku Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 
Dyskusja dotyczyła między innymi: wyniku finansowego jednostki, wydatków związanych z wynagrodzeniami i pochodnymi od wynagrodzeń, liczby lekarzy zatrudnionych na umowę o pracę oraz na umowach cywilno – prawnych, wielkości oraz płatności przez NFZ nadwykonań, płatności za zakupioną aparaturę medyczną na raty, możliwości korzystania z wózków inwalidzkich przez osoby niepełnosprawne. Po dyskusji, komisja jednogłośnie, ośmioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

· analizowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2009 roku. 
Komisja bez dyskusji, jednogłośnie, pozytywnie siedmioma głosami „za”, zaopiniowała projekt uchwały.
· analizowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 
Projekt uchwały dotyczył zmian w budżecie powiatu polegających na dokonaniu zmian w planie dochodów i wydatków związanych z ich zwiększeniem lub zmniejszeniem oraz dokonaniem przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów oraz likwidacją części rezerwy budżetowej celowej.
Dyskusja dotyczyła między innymi: przyczyny zmniejszenia dochodów w dziale Administracja Publiczna o kwotę 87.500 zł., w tym dochodów z opłaty komunikacyjnej o 80.000 zł, przyczyn zmniejszenia planu dochodów o kwotę 600.000 zł udziału Powiatu w podatkach stanowiących dochód budżetu Powiatu państwa (podatek PIT), zmniejszenia planu wydatków w dziale Administracji Publicznej o kwotę 647.243 zł, w tym wynagrodzenia osobowe pracowników, zakup usług remontowych o kwotę 70.000 zł oraz wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 100.000 zł.  Po dyskusji, komisja jednogłośnie, ośmioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

· analizowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2940C Lubień Kujawski – Kąty od km 2+570 do km 5+472” wdrożonego w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” na rok 2010. 
Pytania dotyczyły planowanych środków na realizację projektu z budżetu państwa oraz z budżetów samorządu powiatowego i samorządu gminnego, udziału poszczególnych jednostek. Po dyskusji, komisja jednogłośnie, ośmioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· analizowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn.: „Przebudowa i remont ciągu komunikacyjnego Lubraniec – Chodecz” wdrożonego w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” na rok 2010. 
Pytania dotyczyły - w jakim stopniu będzie remontowana droga w ciągu komunikacyjnym Lubraniec – Chodecz o długości 24.494 mb oraz szacunkowej wartości projektu. 

Po dyskusji, komisja jednogłośnie, ośmioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· analizowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Burmistrzem Gminy i Miasta Lubraniec, Wójtem Gminy Boniewo oraz Burmistrzem Miasta i Gminy Chodecz porozumienia dotyczącego przejęcia zarządzania drogami gminnymi. 
Projekt uchwały dotyczył wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Zarządem Powiatu we Włocławku a Burmistrzem Gminy i Miasta Lubraniec dotyczącego przekazania                             w zarządzanie drogami gminnymi:

1) Kłobia – granica gminy o długości 1490 m,

2) Biernatki – Kłobia o długości 3980 m.

Wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Zarządem Powiatu we Włocławku a Wójtem Gminy Boniewo dotyczącego przekazania w zarządzanie drogami gminnymi:

1) Drogi gminnej na odcinku Kłobia – Kaniewo Nr 191109 C o długości 503 mb.

2) Drogi gminnej na odcinku Kaniewo – Gołębin Nr 191125 C o długości 1471 mb.

3) Drogi gminnej na odcinku Łąki Markowe – Łączewna Nr 191132 C 

o długości 2652 mb. 

Wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Zarządem Powiatu we Włocławku a Burmistrzem Miasta i Gminy Chodecz dotyczącego przekazania w  zarządzanie drogami gminnymi:

1)Drogi gminnej w miejscowości Pyszkowo o długości 1026 m.

Pytania dotyczyły między innymi: udziału finansowego gmin w przekazaniu i wykonaniu dróg, kto będzie właścicielem dróg po ich wybudowaniu. 

Po dyskusji, komisja jednogłośnie, siedmioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· analizowała projekt uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do zawarcia umów współpracy z gminami Powiatu Włocławskiego na współfinansowanie zadań w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011”. 
Projekt uchwały dotyczył upoważnienia Zarządu Powiatu we Włocławku do zawarcia umów współpracy z gminami Powiatu Włocławskiego na współfinansowanie zadań związanych z remontem, przebudową i rozbudową dróg gminnych w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” na rok 2010. 

Pytania dotyczyły możliwości finansowych wykonania odcinka drogi powiatowej o dł. ok. 7 km przechodzącej przez gminę Lubanie.  

Po dyskusji, komisja jednogłośnie, siedmioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· analizowała informację z postępu prac nad projektem pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Choceń od km 3+400 do km 4+177 oraz od km 4+183 do 13+590” wdrażanym w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007-2013.  
Złożony przez Powiat Włocławski wniosek o dofinansowanie inwestycji otrzymał pozytywną ocenę formalną oraz merytoryczną a następnie uchwałą Województwa nr 54/868/2009 z dnia 14.07.2009 r. otrzymał dofinansowanie w wysokości 4,43 mln zł, co stanowi 35,02% wartości inwestycji. Pomocy finansowej Powiatowi Włocławskiemu w realizacji zadania udzielają samorządy: Gminy Choceń oraz Gminy Włocławek w wysokości 10% wartości wkładu własnego Powiatu Włocławskiego. 

Komisja jednogłośnie, siedmioma glosami „za”, przyjęła informację. 

· Zgodnie z kalendarium ustalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010, komisja może przedstawić swoje sugestie do projektu budżetu na rok następny. Komisja odstąpiła od przedstawienia propozycji do czasu złożenia przez Zarząd Powiatu, projektu budżetu na rok 2010. 

W dniu 24 września 2009 roku Komisja:
· analizowała autopoprawkę do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 

Autopoprawka dotyczyła wprowadzenia dodatkowej dotacji z Miasta Włocławek w kwocie 36.331 zł po stronie dochodów i kwoty 36.331 zł po stronie wydatków z przeznaczeniem dla Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. Środki zostały przekazane na realizację przez Powiatowy Urząd Pracy zadania  pt.: Adaptacja pomieszczeń PUP na Centrum Aktywizacji Zawodowej. Komisja, bez dyskusji, jednogłośnie ośmioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała autopoprawkę do projektu uchwały. 
W dniu 26 listopada 2009 roku Komisja:
· rozpatrzyła informację z wykorzystania środków Europejskiego Funduszu Społecznego na rzecz aktywizacji zawodowej bezrobotnych. 
Urząd Pracy w 2009 roku pozyskał dodatkowe środki z EFS na aktywizację bezrobotnych w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Realizowane były 4 projekty: Nowa jakość, Po pierwsze – praca!, Doradzam – pośredniczę – pomagam, Wolni i aktywni. Po dyskusji, dotyczącej między innymi: realizacji programu Wolni i aktywni oraz przyznania dodatkowych środków na staży zawodowe, komisja jednogłośnie, siedmioma głosami „za”, przyjęła informację. 
· rozpatrzyła  sprawozdanie z wykonania planu dochodów i wydatków Powiatu za III kwartały 2009 roku
Plan dochodów wynosił 55.809.806 zł, zaś wykonanie za III kwartały 2009 r. – 40.174.578,95 zł, tj. 71,98%. Plan wydatków wynosił 61.361.961 zł, wykonanie – 28.908.199,89 zł, tj. 47,11%. Po dyskusji dotyczące między innymi: wykonania planu wydatków w rozdziale licea profilowane, szkoły podstawowe specjalne i gimnazja specjalne, promocja jednostek samorządu terytorialnego, przyczyn niższego wykonania opłaty komunikacyjnej niż w latach poprzednich, pomocy materialnej dla uczniów oraz dokształcania i doskonalenia nauczycieli, komisja jednogłośnie siedmioma głosami „za”, przyjęła informację. 

· analizowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 
Projekt uchwały dotyczył dokonania zmian w planie dochodów i wydatków związanych z ich zwiększeniem lub zmniejszeniem, dokonaniem przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponenta oraz likwidacją części rezerwy budżetowej ogólnej i celowej. Pytania dotyczyły, między innymi, wynegocjowania przez Powiat warunków udzielenia przez bank, kredytu na zadania inwestycyjne,  przyczyn zmniejszenia wydatków o kwotę 210.000 zł zabezpieczonej zadanie – remont grobli w Nowym Młynie, wycofania realizacji zadania z roku 2009 i wprowadzenia go do projektu budżetu roku 2010. Po dyskusji, Komisja sześcioma głosami „za”, przy jednym głosie „wstrzymującym” i zero głosach przeciwnych. Pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

W dniu 9 grudnia 2009 roku Komisja:

· analizowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010.
Komisja Budżetu i Finansów dokonała kompleksowej oceny projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2010 rok w świetle opinii przedstawionych przez stałe komisje Rady Powiatu. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Powiatu Włocławskiego na 2010 rok, w głosowaniu udział wzięło dziewięciu członków Komisji, z czego ośmiu członków Komisji głosowało „za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu budżetu powiatu na 2010 rok, a jeden członek Komisji „wstrzymał się” od głosu. Jednocześnie Komisja skierowała do Zarządu Powiatu dwa wnioski, dotyczące projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2010 rok, które dotyczyły:
1) Komisja proponuje przeznaczyć kwotę 100.000 zł na dofinansowanie w 2010 roku budowy hali sportowej w Izbicy Kujawskiej, natomiast w 2011 roku proponuje się na ten cel pozostawić kwotę 100.000 zł. Komisja wskazuje jako źródło pokrycia środki z remontów dróg w wysokości 70.000 zł i z promocji powiatu w wysokości 30.000 zł.
Wyniki głosowania:

Za – 4, przeciwko – 2, wstrzymało się – 3   

2) Komisja proponuje zmianę lokalizacji zadania dotyczącego budowy boiska wielofunkcyjnego Orlik 2012 przy Zespole Szkół w Lubrańcu - Marysinie na lokalizację zadania -Budowa boiska wielofunkcyjnego Orlik 2012 przy Zespole Szkół im. Franciszka Becińskiego w Lubrańcu.
Wyniki głosowania:

Za – 7, przeciwko – 0, wstrzymało się – 1.  

· opracowała projekt planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na rok 2010 i przedłożyła Radzie Powiatu do zatwierdzenia.  
W dniu 22 grudnia 2009 roku Komisja:

· rozpatrzyła informację w sprawie analizy pozyskanych środków pozabudżetowych za 2009 rok.

Informacja przedstawiała realizację projektów w ramach: Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Regionalnego Programu Operacyjnego, Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych.
Komisja, bez dyskusji jednogłośnie, ośmioma głosami „za”, przyjęła informację. 
· analizowała autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010.
Pytania dotyczyły, między innymi: przyczyn odrzucenia wniosku Komisji podjętego w dniu 9.12.2009 r. a dotyczącego zmian  w projekcie budżetu Powiatu na rok 2010. Po dyskusji, komisja sześcioma głosami „za”, przy dwóch głosach „przeciwnych” i jednym głosie „wstrzymującym”, pozytywnie zaopiniowała autopoprawkę do projektu uchwały.  
· analizowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 

Projekt uchwały dotyczył zmian w planie dochodów i wydatków związanych z ich zwiększeniem lub zmniejszeniem, dokonaniem przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów oraz likwidacją części rezerwy budżetowej celowej. Komisja, bez dyskusji, jednogłośnie dziewięcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
 Szczegółowy przebieg dyskusji mający miejsce na posiedzeniach Komisji Budżetu i Finansów zawierają protokoły z obrad, zamieszczane na stronie http://bip.powiat.wloclawski.pl w katalogu Akty publicznoprawne, protokoły z posiedzeń komisji rady.
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