Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 28 listopada 2009 roku do dnia 14 grudnia 2009 roku.

W tym okresie odbyło się 1 posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 3 grudnia 2009 roku

Przepisy ustawy o Inspekcji Ochrony Środowiska nakładają obowiązek przedkładania Radzie Powiatu informacji o stanie środowiska. Wydział Środowiska zgodnie z planem pracy Rady Powiatu przedłożył informację Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska – Delegatura we Włocławku, o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego za rok 2008 wraz z projektem stosownej uchwały. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały z załączoną informacją. 
Dyrektor ZS w Lubrańcu zwrócił się z wnioskiem o wprowadzenie nowego kierunku kształcenia w Zasadniczej Szkole Zawodowej w zawodzie murarz. Pan Dyrektor uzasadnił wniosek tym, że jest duże zainteresowanie wśród absolwentów gimnazjum zdobyciem kwalifikacji w tym zawodzie. Zarząd Powiatu przychylił się do prośby i jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora ZS Lubrańcu.

Dyrektor Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim zwrócił się z wnioskiem o dokonanie zmian w planie finansowym placówki na rok 2009 polegających na przesunięciach środków w poszczególnych paragrafach klasyfikacji budżetowej. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, zobowiązując Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w projekcie uchwały zmieniającej budżet Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 
Dyrektor LO im. Królowej Jadwigi w Kowalu zwróciła się z wnioskiem o dokonanie zmian w uchwale Zarządu Powiatu w sprawie planu dofinansowania w 2009 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach, poradniach psychologiczno – pedagogicznych i placówkach opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski. Zmiana polegała na przemieszczeniu wydatków z planu szkolenia kadry kierowniczej i delegacji na rzecz szkoleń rady pedagogicznej. Zarząd Powiatu jednogłośnie (Pan Marek Osiński nie brał udziału w głosowaniu) pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora LO w Kowalu i podjął uchwałę nr 418/09 zmieniającą uchwałę w sprawie dofinansowania w 2009 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach, poradniach psychologiczno – pedagogicznych i placówkach opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski.
Zgodnie z art. 87 ust. 1, 3 i 4 ustawy z dnia 23 lipca 2003 roku o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami, Zarząd Powiatu sporządza na okres 4 lat powiatowy program opieki nad zabytkami. Program ten, po zaopiniowaniu przez Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, przyjmuje Rada Powiatu. Wydział Edukacji i Spraw Społecznych we współpracy z Wydziałem Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji przygotował wstępny projekt Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Włocławskiego na lata 2010-2013. W projekcie programu uwzględniono: uwarunkowania prawne opieki nad zabytkami, kwestie dotyczące opieki nad zabytkami w istniejących już dokumentach strategicznych, wykaz zabytków ruchomych i nieruchomych wpisanych do wojewódzkiego rejestru zabytków, ogólną charakterystykę zabytków, do których powiat posiada tytuł prawny, wnioski z analizy rozmieszczenia i zagrożenia zabytków oraz sposoby ich ochrony oraz źródła finansowania zadań z zakresu opieki nad zabytkami. Zarząd Powiatu jednogłośnie wstępnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Włocławskiego na lata 2010-2013. 
W Zasadniczych Szkołach Zawodowych w ZS w Izbicy Kujawskiej i w Lubrańcu funkcjonują klasy wielozawodowe. Oznacza to, że do tych klas przyjmuje się młodocianych pracowników pragnących pobierać naukę w różnych zawodach. Zgłaszają się absolwenci gimnazjum, którzy chcą kształcić się w różnych zawodach o dwuletnim i trzyletnim cyklu nauczania. Dla tych młodocianych pracowników – uczniów z klas wielozawodowych,  należy zapewnić dokształcanie w zakresie teoretycznych przedmiotów zawodowych. Pracodawcy zawierają umowy z podmiotami – na odbycie praktycznej nauki zawodu.  Natomiast w szkołach prowadzonych przez Powiat Włocławski, młodociani pobierają naukę w zakresie ogólnokształcących przedmiotów, a dokształcanie w zakresie teoretycznych przedmiotów zawodowych pobierają w szkołach prowadzonych przez inne jednostki samorządu terytorialnego. Dlatego też Rada Powiatu podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie jednostkom samorządu terytorialnego prowadzenia zadań publicznych w sferze edukacji publicznej, a Zarząd Powiatu upoważniła do zawierania porozumień z innymi jednostkami samorządu terytorialnego. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt porozumienia, jakie zostanie zawarte pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą Miastem Włocławek w sprawie współfinansowania teoretycznego dokształcania zawodowego młodocianych pracowników – uczniów z klas wielozawodowych w Centrum Doskonalenia i Edukacji we Włocławku. Koszt jednostkowy kształcenia ucznia w roku 2010 wynosił będzie 300 zł.
Zgodnie z ustawą o finansach publicznych, Zarząd Powiatu zobowiązany jest do opracowania harmonogramu realizacji budżetu. W dniu 12 listopada 2009 roku Zarząd Powiatu podjął uchwałę Ne 415/09 ustalającą harmonogram realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok. Harmonogram ten zgodnie z cytowaną wcześniej ustawą obejmował prognozowane dochody i wydatki budżetu Powiatu w podziale na poszczególne miesiące. W toku realizacji budżetu są wprowadzane zmiany zarówno po stronie dochodów jak i po stronie wydatków, w związku z tym zachodzi potrzeba wprowadzenia tych zmian w harmonogramie realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok. W związku z tym Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 419/09 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok.
W związku z przystąpieniem i realizacją projektu „Równe szanse dla młodych mieszkańców Powiatu Włocławskiego” realizowanego w ramach POKL, Wydział Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji przedstawił projekt szczegółowego regulaminu. Regulamin określa zasady, warunki i tryb organizacji wsparcia w ramach projektu „Równe szanse dla młodych mieszkańców Powiatu Włocławskiego”, finansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 420/09 w sprawie przyjęcia regulaminu szczegółowego przyznawania pomocy w ramach projektu „Równe szanse dla młodych mieszkańców Powiatu Włocławskiego” realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX, Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie 9.1 Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty, Poddziałanie 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych. 
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