                                                                                                   Załącznik 

                                                                                                    do uchwały Nr XXIX/318/05
                                                                                                    Rady Powiatu we Włocławku

                                                                                                    z dnia 30 marca 2005 roku 
Ustawa z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym ( Dz.U. z 2001 r. Nr 142 poz. 1592 z późn. zm.) w art. 4 ust. 1 pkt. 18 stanowi, iż powiat wykonuje określone ustawami zadania publiczne o charakterze ponadgminnym w zakresie ochrony praw konsumenta. Zadanie to zostało uszczegółowione w przepisach ustawy z dnia 15 grudnia 2000 r. o ochronie konkurencji i konsumentów ( Dz. U. z 2003 r. Nr 86 poz. 804 z późn.

zm. ).

Ustawodawca w przepisie art. 34 tej ustawy stwierdził, że zadania samorządu powiatowego w zakresie ochrony praw konsumentów wykonuje powiatowy rzecznik konsumentów, powołany przez radę powiatu ( Art. 35 ust.1 ).

W szczególności do zadań rzecznika konsumentów – zgodnie z treścią art. 37 ust. 1 cytowanej ustawy, należy :

1. zapewnienie bezpłatnego poradnictwa konsumenckiego i informacji prawnej w zakresie ochrony interesów konsumentów,

2. składanie wniosków w sprawie stanowienia i zmiany przepisów prawa miejscowego w zakresie ochrony interesów konsumentów,

3. występowanie do przedsiębiorców w sprawach ochrony praw i interesów konsumentów,

4. współdziałanie z właściwymi miejscowo delegaturami Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów, organami Inspekcji Handlowej oraz organizacjami konsumenckimi,

5. wykonywanie innych zadań określonych w ustawie lub w przepisach odrębnych,

6. wytaczenie powództw na rzecz konsumentów oraz wstępowanie za ich zgodą, do toczącego się postępowania w sprawach o ochronę interesów konsumentów.

Realizując swoje obowiązki Powiatowy Rzecznik Konsumentów działa w szczególności na podstawie przepisów prawa zawartych w ustawach i aktach wykonawczych:

1. Ustawa z dnia 23 kwietnia 1964 r. Kodeks cywilny (Dz. U. z 1964 r. Nr 16 poz. 93 z późn. zm.)

2. Ustawa z dnia 17 listopada 1964 r. Kodeks postępowania cywilnego  (Dz. U. Nr 43 poz. 296 z późn. zm.)

3. Ustawa z dnia 15 grudnia 2000 r. o ochronie konkurencji i konsumentów (tj. Dz.U. z 2001r.   Nr 86 poz. 804 z późn. zm. )

4. Ustawa z dnia 16 kwietnia 1993 r. o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji (tj. z 2003 r. Nr 153 poz. 1503 z późn. zm.)

5. Ustawa z dnia 15 grudnia 2000 r. o Inspekcji Handlowej

( Dz. U. z 2001 r. Nr 4 poz. 25 z późn. zm. )

6. Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 5 czerwca 2002 r. w sprawie sposobu współdziałania organów Inspekcji Handlowej z powiatowym rzecznikiem konsumentów, organami administracji rządowej i samorządowej, organami kontroli oraz organizacjami pozarządowymi reprezentującymi interesy konsumentów (Dz. U. Nr 24 poz. 243 )

7. Ustawa z dnia 27 lipca 2002 r. o szczególnych warunkach sprzedaży konsumenckiej oraz o zmianie Kodeksu cywilnego (Dz. U. Nr 141 poz. 1176 z późn. zm. )

8. Ustawa z dnia 20 lipca 2001 r. o kredycie konsumenckim  (Dz. U. Nr 100 poz. 1081 z późn. zm. ).

Wyżej wymieniono część podstawowych aktów prawnych prawa konsumenckiego w oparciu o które swoje czynności podejmuje rzecznik konsumentów. Należy pamiętać także o tym , iż trwa proces dostosowywania przepisów prawa polskiego do przepisów unijnych co skutkuje wydawaniem kolejnych norm prawnych, których celem jest zabezpieczenie konsumentów przed działaniami niezgodnymi z prawem ze strony szeroko rozumianych przedsiębiorców.

W dniu 27 lipca 2004 r. Rada Ministrów przyjęła Nową Strategię Polityki Konsumenckiej. Określa ona założenia polityki konsumenckiej tożsamo z założeniami Wspólnotowej polityki w tym zakresie, a więc jako : zapewnienie wysokiego poziomu ochrony konsumentów, skuteczne egzekwowanie prawa konsumenckiego, wzmocnienie organizacji konsumenckich.

W Strategii ustalono następujące cele :

· tworzenie bezpiecznego i przyjaznego konsumentowi rynku poprzez monitoring rynku      dóbr i usług konsumenckich, kontrolę wzorców umownych w obrocie konsumenckim,      nadzór nad handlem elektronicznym, nadzór nad bezpieczeństwem produktów, nadzór nad

      bezpieczeństwem żywności, zmiany organizacyjno-funkcjonalne i działania legislacyjne,

· promowanie dialogu społecznego na rzecz ochrony konsumentów i mechanizmów samoregulacji,

· stworzenie efektywnego systemu informacji, poradnictwa i dochodzenia roszczeń

konsumenckich,

· prowadzenie pro-aktywnej polityki informacyjnej i edukacyjnej.

Jednakże dokonujące się zmiany nie znalazły jeszcze pełnego odbicia w świadomości uczestników rynku – zarówno konsumentów jak i przedsiębiorców. Obserwacje prowadzone przez UOKiK, wyniki kontroli Inspekcji Handlowej, a także skargi konsumentów wskazują na ciągle niewystarczającą znajomość prawa, lekceważenie interesów nabywców, brak upowszechniania dobrych praktyk rynkowych.

Z przykrością należy też odnotować, że organy sprawiedliwości często nie wykazują wystarczającej dbałości i wrażliwości na przejawy naruszania interesów konsumentów przez nierzetelne firmy.

W Powiecie Włocławskim stanowisko powiatowego rzecznika konsumentów utworzone zostało mocą uchwały Rady Powiatu Nr XII/102/99 z dnia 29 listopada 1999 r. Personalnej zmiany na stanowisku rzecznika Rada Powiatu dokonała Uchwałą Nr XXII/246/04 z dnia 08 września 2004 r.

Siedmiomiesięczne  doświadczenie na stanowisku powiatowego rzecznika konsumentów pozwala twierdzić, iż najbardziej oczekiwaną przez konsumentów formą pomocy jest nadal rzetelna informacja o jego prawach w konkretnej sytuacji.

Stąd też większość konsumentów zgłasza się osobiście bądź telefonicznie prosząc o rzetelną informację o przysługujących im prawach oraz obowiązkach przedsiębiorców w zakresie realizacji umów kupna – sprzedaży, usług czy działalności kredytowej.

Porada prawna pomaga skonkretyzować roszczenie i domagać się swoich praw.

Wielokrotnie wystarczającą interwencją rzecznika konsumentów była rozmowa telefoniczna z przedsiębiorcą , w trakcie której wyjaśniono stan faktyczny jak i prawny.

Przedsiębiorca uzyskawszy wyczerpującą informację nt. obowiązujących przepisów prawa, załatwiał sprawę po myśli konsumenta.

W sytuacji gdy negatywnie nastawiony przedsiębiorca odmawia spełnienia świadczenia istnieje możliwość występowania konsumenta na drogę postępowania sądowego.

W tym przypadku zadaniem rzecznika jest pouczenie konsumenta o przysługującym uprawnieniu.

Zgodnie z przepisem art. 37 ust. 2 ustawy z dnia 15 grudnia 2000 r. o ochronie konkurencji i konsumentów ( tj. Dz. U. z 2003 r. Nr 86 poz. 804 z późn. zm.) także rzecznik może wytaczać powództwa na rzecz konsumentów oraz występować, za ich zgodą, do toczącego się postępowania w sprawach o ochronę interesów konsumentów.

Wytaczanie powództw na rzecz konsumentów oraz wstępowanie, za ich zgodą do toczącego się postępowania jest fakultatywnym zadaniem rzecznika konsumentów. Decyzję w tej sprawie rzecznik podejmuje samodzielnie, po analizie przedłożonej mu skargi oraz związanej z nią dokumentacji i dowodów. Oznacza to iż rzecznik samodzielnie dokonuje oceny ryzyka i zasadności występowania z powództwem przeciwko przedsiębiorcy.

Powiatowy Rzecznik Konsumentów przy kierowaniu sprawy na drogę sądową na rzecz indywidualnego konsumenta powinien przede wszystkim kierować się :

· finansami jednostki samorządu terytorialnego i niewielkim ryzykiem przegranej,

· zasadnością wytoczonego powództwa i istnieniem przesłanek do jego wytaczania,

· nagminnym naruszaniem przez przedsiębiorcę istotnych praw konsumenckich i można sądzić, że ewentualne wygranie sprawy wywoła pozytywny skutek także w innych sprawach konsumentów,

· zawiłością sprawy, sporu konsumenta z przedsiębiorcą i zdolności konsumenta do  samodzielnego wytaczania powództwa,

· posiadanymi możliwościami organizacyjnymi.

Należy przy tym zwrócić uwagę, iż bezzasadne  wytoczenie powództwa wiąże się z obciążeniem budżetu jednostki samorządu terytorialnego. Wysokość kosztów procesu nie jest limitowana, ustalone są jedynie minimalne stawki za czynności adwokackie oraz radców prawnych. Istotnym jest fakt, iż sąd może przyznać opłaty wyższe od minimalnych stawek, jeżeli uzasadnia to rodzaj i stopień zawiłości sprawy oraz niezbędny nakład pracy adwokata lub radcy prawnego.

Powyższe potwierdza także Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów Departament Polityki Konsumenckiej.

W 2004 r. Powiatowy Rzecznik Konsumentów rozpatrzył i udzielił pomocy prawnej – wszczynając pisemne postępowanie wyjaśniające, w 16 sprawach. Zakres merytoryczny tych spraw to :

· reklamacja zakupionego obuwia – 2 sprawy. W jednym przypadku konsumentka po uzyskanych wyjaśnieniach odstąpiła od dochodzenia roszczeń, w drugim przypadku sprawa została załatwiona pozytywnie,

· zakup filtru do wody – po przeprowadzonym postępowaniu wyjaśniającym załatwiono pozytywnie – zgodnie z żądaniem klienta,

· umowa kredytu konsumenckiego – 2 sprawy. W jednym przypadku konsument odstąpił od dochodzenia roszczeń. Druga sprawa w toku. Rzecznik wystąpił do Prokuratury Rejonowej we Włocławku zawiadamiając iż zachodzi prawdopodobieństwo naruszenia Przepisów ustawy z dnia 16 kwietnia 1993 r. o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji (Dz. U. z 2003 r. Nr 153 poz. 1503 z późn. zm. ) ( system tzw. „argentyński”),

· usługi telefoniczne ( TP SA, sieć komórkowa ) – 5 spraw.

Jedną sprawę przekazano zgodnie z właściwością miejscową rzecznikowi w Starostwie Powiatowym w Aleksandrowie Kujawskim. Dwie sprawy załatwiono zgodnie z życzeniem konsumentów. W pozostałych dwóch sprawach po przeprowadzeniu postępowania wyjaśniającego z operatorami sieci, konsumenci uznali te wyjaśnienia za wystarczające. Zgodnie z zawartymi umowami oraz regulaminami korzystania z sieci postępowanie operatorów było zasadne.

· skarga na wadliwe zainstalowanie drzwi wejściowych – uznana za zasadną przez przedsiębiorcę. Usterkę usunięto.

· zakup wadliwych nasion cebuli – po przeprowadzeniu postępowaniu wyjaśniającym oraz 

negocjacjach z przedsiębiorcą oraz konsumentami sprawa została załatwiona pozytywnie dla konsumentów.

· reklamacja części do samochodu marki „Mercedes” – sprawa w toku załatwiania.

Rozważana jest możliwość i zasadność wystąpienia na drogę postępowania sądowego.

· reklamacja wadliwego tynku akrylowego – sprawa w trakcie załatwiania. Prowadzone

są negocjacje między sprzedawcą a konsumentem. Rozważana jest możliwość i zasadność

wystąpienia na drogę postępowania sądowego.

· reklamacje kleju „Gabit + 1”. Z informacji uzyskanych od sprzedawcy , sprawę załatwił

polubownie z konsumentem.

· skarga na wydanie przez firmę nieaktualnego świadectwa homologacji instalacji gazowej, założonej do samochodu. Sprawa załatwiona pozytywnie dla konsumenta.

Jak wynika z przedstawionej analizy nie wszystkie sprawy można załatwić po myśli konsumenta. Konsumenci zawierali umowy ( np. telekomunikacyjne ) dokładnie ich nie czytając. Jednocześnie nie były to umowy sprzeczne z prawem.

Odstępowali także od możliwości występowania na drogę postępowania sądowego z uwagi na małą wartość przedmiotu sporu bądź istnienia dużego ryzyka jej przegrania.

W swojej działalności rzecznik konsumentów napotyka coraz częściej na opór przedsiębiorców zmierzających do tego aby uniknąć odpowiedzialności za wadliwe towary.

Kierowane do nich wystąpienia rzecznika pozostają bez odpowiedzi bądź korespondencja jest zwracana przez pocztę z adnotacją, iż przesyłka została nie podjęta.

Takie działania powodują wydłużanie prowadzonych postępowań.

Rzecznik konsumentów aby podjąć właściwe działania zgodne z prawem nie może kierować się tylko twierdzeniami konsumenta ale znać  także stanowisko strony przeciwnej.  

Dużo satysfakcji daje możliwość polubownego załatwienia spornej sprawy pomiędzy konsumentem a przedsiębiorcą, bez konieczności występowania na drogę postępowania sądowego. Należy mieć tylko nadzieję, że ten tryb  będzie stosowany co raz częściej i do tego powinni przede wszystkim dążyć rzecznicy konsumentów podejmując swoje działania w obronie praw konsumentów.
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