Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 10 sierpnia 2009 roku do dnia 10 września 2009 roku.

W tym okresie odbyły się 3  posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 10 sierpnia  2009 roku

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie dotyczący dokonania przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej w ramach planu wydatków jednostki na 2009 rok.  Dokonanie przeniesień między paragrafami jest konieczne ze względu na zabezpieczenie zakupu leków, których cena i ilość znacznie wzrosła ze względu na pogarszający się stan zdrowia mieszkańców oraz kosztów związanych z usunięciem awarii dźwigni towarowych i zamontowaniem przycisku “stop” przy windzie osobowej zgodnie z dyrektywą. 

Rada Powiatu uchwałą nr XLIII/479/06 z dnia 30 czerwca 2006 roku określiła zakres i szczegółowość informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za I półrocze roku budżetowego. Przedłożona informacja SPZPS za I półrocze 2009 roku spełnia wymogi zawarte w uchwale, przedstawia plan przychodów i kosztów na dzień 30 czerwca 2009 roku oraz ich wykonanie na ten dzień i procentowy wskaźnik wykonania planu. Zawiera też część objaśniającą do przychodów oraz wykonania kosztów. Informacja przedstawia stan należności i zobowiązań na dzień 20 czerwca 2009 roku, wskazując tytuł należności i zobowiązań, w tym wymagalnych. Zarząd Powiatu jednogłośnie  podjął uchwałę nr 379/09  w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za I półrocze 2009 roku jak również przyjął projekt uchwały Rady Powiatu  w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za I półrocze 2009 roku.
                W związku z ogłoszonym konkursem dla wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu zaszła konieczność powołania komisji konkursowej. Wydział Edukacji i Spraw Społecznych zwrócił się do instytucji zobligowanych celem zgłoszenia swoich kandydatów do składu komisji konkursowej. Do składu komisji konkursowej zgłoszono następujące kandydatury: 2 przedstawicieli z organu nadzoru pedagogicznego: Pani Grażyna Troszyńska oraz Pan Andrzej Gralak; przedstawiciel NSZZ”S” Pani Jolanta Frontczak; przedstawiciel ZNP – Pan Maciej Poturalski; przedstawiciel rady pedagogicznej – Pani Katarzyna Kujawska. Pozostałych 3 członków  komisji tj. przedstawicieli organu prowadzącego typuje Zarząd  Powiatu. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 380/09  w sprawie powołania Komisji konkursowej dla wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu. Do składu Komisji Konkursowej powołano następujące osoby: Piotr Zbonikowski – Przewodniczący Komisji, Ewa Kończyńska – członek i Marek Osiński – członek. 
                Uchwałą Nr 347/09 z dnia 31 lipca 2009 roku w sprawie zatwierdzenia projektu specyfikacji istotnych warunków zamówienia i wszczęcia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na wybór ubezpieczyciela majątku Powiatu Włocławskiego oraz powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia tego postępowania, Zarząd Powiatu powołał Komisję Przetargową do przeprowadzenia postępowania. Na Przewodniczącego Komisji powołano Pana Piotra Chrzanowskiego. W ogłoszeniu o zamówieniu i specyfikacji istotnych warunków zamówienia termin składania i otwarcia ofert w tym postępowaniu wyznaczono na dzień 14 sierpnia 2009 roku. W związku z chorobą Pana Piotra Chrzanowskiego Zarząd Powiatu dokonał zmiany Przewodniczącego Komisji Przetargowej powołując na tę funkcję Marka Golasińskiego podejmując jednogłośnie uchwałę nr 381/09 zmieniającą uchwałę Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia projektu  specyfikacji istotnych warunków zamówienia i wszczęcia postępowania  o udzielenie zamówienia publicznego na wybór ubezpieczyciela majątku Powiatu Włocławskiego  oraz powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia tego postępowania i nadania Regulaminu Pracy tej Komisji.

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 20 sierpnia  2009 roku

W dniu 14 sierpnia br. Komisja Przetargowa dokonała jawnego otwarcia ofert, które wpłynęły w tym postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na wybór ubezpieczyciela majątku Powiatu Włocławskiego przez okres 2 lat od daty obowiązywania umowy. W terminie wyznaczonym w ogłoszeniu i specyfikacji istotnych warunków zamówienia wpłynęło 5 ofert.  Komisja stwierdziła, iż wszystkie oferty spełniły warunki udziału w postępowaniu. Najkorzystniejszą ofertę w postępowaniu przeprowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na wybór ubezpieczyciela majątku Powiatu Włocławskiego złożyło InterRisk Towarzystwo Ubezpieczeń S.A. Vienna Insurance Group Oddział w Bydgoszczy. Zarząd Powiatu  jednogłośnie podjął uchwałę nr 382/09 w sprawie zatwierdzenia protokołu z posiedzenia Komisji Przetargowej z dnia 19 sierpnia 2009 roku oraz wyboru najkorzystniejszej oferty  w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na wybór ubezpieczyciela majątku Powiatu Włocławskiego przez okres 2 lat od daty obowiązywania umowy.

              Na posiedzeniu w dniu 16 czerwca 2009 roku Zarząd Powiatu we Włocławku rozpatrywał propozycję Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, dotyczącą przeniesienia środków finansowych w ramach Działu 921. Po rozpatrzeniu wniosku Zarząd zaakceptował propozycję wydziału polegającą na przeznaczeniu kwoty w wysokości 10 235 zł na potrzeby organizacji i przeprowadzenia Dożynek Powiatowo -Gminnych. W dniu 25 czerwca 2009 roku Rada Powiatu we Włocławku przyjęła te zmiany uchwałą nr XXV/284/09. Podczas konsultacji ze współorganizatorami dożynek tj. Urzędem Miejskim w Brześciu Kujawskim oraz ZS i RCKU im. Jadwigi Dziubińskiej w Starym Brześciu poczyniono uzgodnienia w kwestii udziału finansowego w przygotowaniu i przeprowadzeniu dożynek. W efekcie tych uzgodnień nastąpiły zmiany w preliminarzu imprezy. W związku z korektą kosztorysu imprezy,  Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych  dotyczący przemieszczenia środków finansowych w 2009 roku w ramach Działu 921 Kultura i Ochrona Dziedzictwa Narodowego  między paragrafami klasyfikacji budżetowej w ramach zaplanowanego budżetu na 2009 rok.

              W dniu 14 sierpnia  2009 roku do Sekretariatu Starostwa Powiatowego wpłynęło pismo Wicemarszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego, dotyczące realizacji w 2010 roku regionalnych programów profilaktycznych. Z uwagi na duże zainteresowanie mieszkańców powiatu włocławskiego badaniami spirometrycznymi i badaniami radiologicznymi klatki piersiowej, Wydział Edukacji i Spraw Społecznych zaproponował przystąpienie w 2010 roku do realizacji Regionalnego Programu Profilaktyki Chorób Płuc. Celem programu jest wykrywanie wczesnych postaci raka płuc, zwiększenie wiedzy lekarzy i pielęgniarek w zakresie zwalczania chorób układu oddechowego z uwzględnieniem nowoczesnych metod profilaktyki i leczenia oraz zwiększenie wiedzy mieszkańców na temat chorób układu oddechowego i ich powikłań ze szczególnym uwzględnieniem palenia tytoniu. W ramach w/w programu prowadzone są badania radiologiczne i spirometryczne. Pokrycie kosztów ich przeprowadzenia należy do samorządu przystępującego do realizacji programu. Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na przystąpienie w 2010 roku do realizacji regionalnych programów zdrowotnych prowadzonych przez Samorząd Województwa Kujawsko – Pomorskiego tj. Regionalnego Programu Profilaktyki Chorób Płuc dla 200 osób na kwotę nie większą niż 10.000 zł. 

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 31 sierpnia  2009 roku

W dniu 25 czerwca 2009 roku Rada Powiatu we Włocławku podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia bankowego kredytu długoterminowego w wysokości 3.500.000 zł na finansowanie planowanego deficytu budżetu Powiatu na 2009 rok. Rada Powiatu wykonanie tej uchwały powierzyła Zarządowi Powiatu we Włocławku. Zamówienie to jest usługą w rozumieniu ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych i postępowanie o udzielenie tego zamówienia należy przeprowadzić zgodnie z przepisami tejże ustawy. Jedynym kryterium w tym postępowaniu będzie najniższa cena. Na sumę najniższej ceny powinny się złożyć prowizje pobierane przez banki udzielające kredytu i wszelkie odsetki i opłaty związane z obsługą kredytu do roku 2014. Zarząd Powiatu jednogłośnie powołał Komisję Przetargową w następującym składzie:  Piotr Chrzanowski – przewodniczący Komisji, Barbara Kubiak – członek Komisji i Jan Jeżewski – sekretarz Komisji. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 383/09 w sprawie zatwierdzenia projektu specyfikacji istotnych warunków zamówienia w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego, na udzielenie i obsługę bankowego kredytu długoterminowego w wysokości 3.500.000 zł na finansowanie planowanego deficytu budżetu Powiatu na 2009 rok oraz powołanie Komisji Przetargowej do przeprowadzenia tego postępowania i nadania Regulaminu Pracy tej Komisji.                                                                       

Uchwałą nr XX/227/08 z dnia 30 grudnia 2008 roku został uchwalony przez Radę Powiatu we Włocławku budżet Powiatu Włocławskiego na 2009 rok. Był to budżet niezrównoważony, który zamykał się po stronie dochodów kwotą 47.830.334,00 zł, a po stronie wydatków kwotą 55.649.847,00 zł. W budżecie powiatu zakładano deficyt budżetowy w kwocie 7.819.513 ,00 zł. Źródłem sfinansowania planowanego deficytu budżetowego miał być kredyt bankowy w kwocie 6.249.407,00 zł oraz nadwyżka budżetu powiatu z lat ubiegłych w kwocie 1.570.106,00 zł. Podczas realizacji, w okresie sprawozdawczym budżet powiatu włocławskiego na 2009 rok został zmieniony czterema uchwałami  Rady Powiatu i trzema uchwałami Zarządu Powiatu - ostatecznie na dzień 30 czerwca 2009 roku planowane dochody zamknęły się kwotą 56.038.446,00 zł, a planowane wydatki kwotą 62.161.809,00 zł – planowany deficyt budżetowy zamknął się kwotą -6.123.363,00 zł. Źródłem sfinansowania planowanego deficytu budżetowego ma być kredyt bankowy w wysokości 3.500.000,00 zł oraz nadwyżka budżetu powiatu z lat ubiegłych w kwocie 2.623.363,00 zł. Wykonane dochody budżetu powiatu za I półrocze 2009r. zamknęły się kwotą 28.996.377,58 zł, a wykonane wydatki kwotą 20.694.104,28 zł. Tak więc zaplanowane dochody budżetu powiatu na 2009r. zostały zrealizowane w 51,74% natomiast zaplanowane wydatki w 33,29%, a zatem budżet powiatu za I półrocze 2009 roku zamknął się wynikiem dodatnim, w kwocie 8.302.273,30 zł. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 384/09 w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2009 roku wraz z projektem uchwały Rady Powiatu.
Dyrektor ZS w Chodczu zwróciła się z wnioskiem o otwarcie oddziału klasy pierwszej Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla absolwentów Zasadniczej Szkoły Zawodowej z liczbą 20 słuchaczy. Otwarcie oddziału nie pociągnie za sobą skutków finansowych, należy się spodziewać, że jeszcze dojdzie kilku chętnych słuchaczy. Większość młodzieży to absolwenci Zasadniczej Szkoły Zawodowej i jeżeli nie stworzy się im możliwości dalszej nauki, to zakończą edukację na poziomie szkoły zasadniczej. Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na otwarcie oddziału klasy pierwszej Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla absolwentów Zasadniczej Szkoły Zawodowej z liczbą słuchaczy 20, w ramach środków posiadanych przez jednostkę w budżecie na 2009 rok .

Z podobnym wnioskiem, dotyczącym uruchomienia jednej klasy pierwszej LO dla Dorosłych w liczbie 22 słuchaczy, wystąpiła pełniąca obowiązki Dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu.  Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na otwarcie w roku szkolnym 2009/2010 jednej klasy pierwszej LO dla Dorosłych. 
Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu, na wniosek Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego, jednogłośnie wyraził zgodę na dokonanie zwiększenia planu wydatków w § 4010 jednak wskazał, iż środki na ten cel mają pochodzić z § 4020, a nie z paragrafów wskazanych we wniosku. Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do wprowadzenia zmian w projekcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. Rozpatrując kolejny wniosek Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego. Zarząd Powiatu wyraził zgodę na dokonanie zmian w budżecie jednostki na 2009 rok, polegających na przesunięciach pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej. 
W związku z tym, że Powiat Włocławski nie prowadzi warsztatów terapii zajęciowej i mieszkańcy powiatu uprawnieni do korzystania z takiej formy rehabilitacji uczestniczą w zajęciach warsztatów terapii zajęciowej prowadzonej przez inne powiaty – aktualnie w Powiecie Aleksandrowskim i Gminie Miasto Włocławek. Zgodnie z zapisami ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych powiat, którego mieszkańcy są uczestnikami rehabilitacji w warsztacie działającym na terenie innego powiatu, jest obowiązany do pokrycia kosztów rehabilitacji w odniesieniu do swoich mieszkańców, w części nieobjętej dofinansowaniem ze środków Funduszu, w wysokości i na zasadach określonych w porozumieniu zawartym z powiatem, na terenie którego działa warsztat. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie i wyraził zgodę na zawarcie porozumienia określającego wysokość, warunki oraz sposób przekazywania Gminie Miastu Włocławek środków pieniężnych z tytułu wydatków związanych z uczestnictwem w warsztacie terapii zajęciowej osób będących mieszkańcami Powiatu Włocławskiego w części nieobjętej dofinansowaniem ze środków PFRON.

Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie i wyraził zgodę na zawarcie porozumienia z Gminą Miastem Włocławek w sprawie umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej i wysokości wydatków ponoszonych na jego utrzymanie przez powiat włocławski. Rodzina zamieszkująca dotychczas we Włocławku od  sierpnia br. przeprowadziła się na teren powiatu włocławskiego. Zgodnie z ustawą o pomocy społecznej, starosta właściwy ze względu na miejsce zamieszkania rodziny zastępczej udziela tej rodzinie pomocy finansowej. W związku z tym, że miejscem zamieszkania dziecka przed umieszczeniem w tej rodzinie zastępczej była Gmina Miasto Włocławek to jest ona zobowiązana do ponoszenia wydatków na to dziecko. Konieczne zatem jest zawarcie porozumienia z Gminą Miastem Włocławek w sprawie umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej i ponoszenia wydatków na jego utrzymanie.

              Naczelnik Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa wystąpiła z wnioskiem o nieodpłatne przekazanie na rzecz Gminy Lubraniec działek oznaczonych numerami 122 i 124 położonych w obrębie Lubraniec Parcele z przeznaczeniem na cele publiczne. Zarząd Powiatu  jednogłośnie zdecydował, że w kwestii nieodpłatnego przekazania działek o nr 122 i 124 położonych w obrębie Lubraniec Parcele na rzecz Gminy i Miasta Lubraniec podejmie decyzję po uzyskaniu wyceny  tych działek.

W tym samym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację Przewodniczącego Komisji Konkursowej dla wyłonienia kandydata na stanowisko Dyrektora LO dla Dorosłych w Kowalu. 

Do wyłącznej kompetencji Zarządu Powiatu należy zatrudnianie i zwalnianie kierowników jednostek organizacyjnych powiatu. Na podstawie art. 36a ust. 1 i ust. 13 ustawy o systemie oświaty stanowisko dyrektora szkoły powierza organ prowadzący szkołę lub placówkę. W wyniku postępowania konkursowego kandydatem na stanowisko dyrektora LO dla Dorosłych w Kowalu został Pan Maciej Zieliński. W związku z powyższym Zarząd Powiatu 3 głosami „Za” i 1 głosem „Wstrzymującym”  podjął uchwałę nr 385/09 w sprawie powierzenia stanowiska dyrektora LO dla Dorosłych w Kowalu. W związku z powierzeniem stanowiska dyrektora Zarząd Powiatu obowiązany jest upoważnić Pana Macieja Zielińskiego do jednoosobowego składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu, a dotyczących kierowanej jednostki organizacyjnej. Zakres zaproponowanego upoważnienia obejmuje w szczególności podejmowanie czynności bieżących, niezbędnych dla funkcjonowania kierowanej jednostki, dokonywanie rozliczeń finansowych, występowanie i składanie oświadczeń woli przed organami jednostek samorządu terytorialnego, organami administracji rządowej, bankami, podmiotami gospodarczymi oraz urzędami i instytucjami. Upoważnienie nie uprawnia do zawierania umów i porozumień z jednostkami samorządu terytorialnego oraz innymi podmiotami w sprawach, dla ważności których wymagana jest kontrasygnata skarbnika. Zarząd Powiatu 3 głosami „Za” i 1 głosem „Wstrzymującym”  podjął uchwałę nr 386/09 w sprawie udzielenia upoważnienia Panu Maciejowi Zielińskiemu dyrektorowi LO dla Dorosłych w Kowalu. 

Z dniem 31 sierpnia 2009 roku kończy się Pani Barbarze Kuklak okres powierzenia stanowiska dyrektora Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu. Do Kuratorium Oświaty wysłano wniosek o wyrażenie zgody na przedłużenie zatrudnienia dyrektora Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu Pani Barbarze Kuklak. Do chwili posiedzenia Zarządu z Kuratorium Oświaty nie wpłynęło stanowisko w tej sprawie. Zgodnie z nowym brzmieniem art. 36a ustawy z dnia 7 września 1991 roku o systemie oświaty wprowadzonym ustawą z dnia 19 marca 2009 roku o zmianie ustawy o systemie oświaty oraz o zmianie niektórych innych ustaw, organ prowadzący może powierzyć pełnienie obowiązków dyrektora na okres 10 miesięcy, nauczycielowi tej szkoły. Korzystając z tych przepisów Wydział Edukacji i Spraw Społecznych zaproponował powierzenie pełnienia obowiązków dyrektora Barbarze Kuklak, do czasu przedłużenia powierzenia obowiązków, jednak nie dłużej niż na 10 miesięcy. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 387/09 w sprawie powierzenia pełnienia obowiązków dyrektora Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu Pani Barbarze Kuklak. W związku z powierzeniem pełnienia obowiązków  dyrektora Zarząd Powiatu upoważnił Panią Barbarę Kuklak do jednoosobowego składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu, a dotyczących kierowanej jednostki organizacyjnej, podejmując uchwałę nr 388/09 w tej sprawie.
Starosta Włocławski w dniu 13 lipca br. ogłosił nabór na wolne kierownicze stanowisko urzędnicze dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu. Do konkursu zgłosiło się dwóch kandydatów: Pan Piotr Jabłoński i Pani Barbara Kuklak. Pani Barbara Kuklak nie spełniała minimum programowego z organizacji pomocy społecznej, w związku z tym  w dalszej fazie konkursu rozpatrywana była kandydatura   Pana

Piotra Jabłońskiego. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 389/09 w sprawie zatrudnienia Pana mgr Piotra Jabłońskiego na stanowisko dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 390/09 w sprawie udzielenia upoważnienia Panu mgr Piotrowi Jabłońskiemu. 

W związku z wcześniejszą decyzją Zarządu zorganizowano akcję pt. Stop wypadkom – żyjmy bez zagrożeń, podjęte zostały działania o pozyskanie dodatkowych środków z Powszechnego Zakładu Ubezpieczeń S.A. w Warszawie. W wyniku podjętych działań otrzymano kwotę 4 tys. zł, które Wydział Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji zaproponował przeznaczyć na prowadzenie edukacji wśród dzieci i młodzieży, której celem jest rozpowszechnianie wiedzy z zakresu bezpieczeństwa na drogach, ścieżkach rowerowych, nad wodą, w szkole i we własnym środowisku i otoczeniu tj. na zakup dla dzieci i młodzieży gadżetów odblaskowych takich jak: breloczki, koniczynki, nalepki i emblematy przylepne do tornistrów, kurtek, zawieszki do rowerów, kamizelki itp. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji o przeznaczeniu dotacji na zakup dla dzieci i młodzieży gadżetów odblaskowych takich jak: breloczki, koniczynki, nalepki i emblematy przylepne do tornistrów, kurtek, zawieszki do rowerów, kamizelki itp.  

W nawiązaniu do realizowanego projektu partnerskiego pn. „Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego na terenie województwa kujawsko – pomorskiego” Starostwo Powiatowe w Toruniu jako koordynator projektu  przesłało Aneks nr 3 do umowy finansowej celem jej podpisania. Zmiany umowy określone aneksem dotyczą zmiany adresu siedziby Beneficjenta, punktów określających rozumienie terminów użytych w umowie, zmiany kwoty i szczegółowego podziału wydatków Partnera na poszczególne lata realizacji Programu. Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na podpisanie Aneksu nr 3 do umowy partnerskiej projektu pn. „Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego na terenie województwa kujawsko – pomorskiego” wdrażanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Działanie 9.2. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego, Wicestarostę  przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu do podpisania Aneksu nr 3.

Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Głównego Księgowego Starostwa Powiatowego dotyczącego przeniesień w planie wydatków pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej.  Zmiany polegają na zmniejszeniu § 4210 i § 4740 i zwiększeniu § 4750 – zakup akcesoriów komputerowych na kwotę 500 zł,  w rozdziale 75019 Rada Powiatu. Kolejna zmiana dotyczyła Działu 754, rozdziału 75421 – Zarządzanie kryzysowe, gdzie dokonuje się zmniejszenia w § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia na kwotę 900 zł, a zwiększa się § 4750 – zakup akcesoriów komputerowych o kwotę 900 zł.  

               Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 391/09 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009, uwzględniając wnioski złożone przez Dyrektorów jednostek i naczelników Starostwa Powiatowego. 
PAGE  
6

