Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 30 kwietnia 2011 roku do dnia  12 czerwca 2011 roku

W tym okresie odbyły się 4 posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

 Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 11 maja  2011 roku

               Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku zwróciła się z wnioskiem o dokonanie przesunięć kwoty 19.813 zł w planie wydatków w dz. 853 rozdz. 85333 w § 4010 i § 4040. Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął  projekt planu rzeczowo – finansowego Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach na 2011 rok. Ponadto Zarząd Powiatu wyraził zgodę na zwiększenie środków finansowych w paragrafie 4270 o kwotę 1.954.706 zł na przewidziane w 2011 roku roboty remontowe. Zmiany dotyczące zwiększenia środków finansowych zostaną uwzględnione w projekcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011. 
Dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubrańcu zwrócił się z wnioskiem o zwiększenie planu wydatków w budżecie jednostki na 2011 rok o kwotę 5.870 zł z tytułu wypłaty jednorazowych dodatków uzupełniających. Zarząd Powiatu zapoznał się z wnioskiem Dyrektora Poradni, jednakże ostateczną decyzję w tej sprawie podejmie po analizie wykonania budżetu jednostki za III kwartały 2011 roku.
Dyrektor ZS w Lubrańcu zwrócił się z wnioskiem o dokonanie zmian i przeniesień pomiędzy paragrafami w planie wydatków jednostki na 2011 rok. Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora ZS. Zmiany te zostaną uwzględnione w uchwale Zarządu Powiatu zmieniającej budżet Powiatu Włocławskiego na rok 2011.
W tym dniu, Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora ZS w Lubrańcu dotyczący nauczania indywidualnego dla ucznia klasy drugiej LO w Lubrańcu. Jednakże do sprawy zwiększenia środków finansowych na ten cel, Zarząd odniesie się po analizie wykonania funduszu wynagrodzeń i pochodnych przez jednostkę za III kwartały 2011 roku. 

Zarząd Powiatu zapoznał się z wnioskiem Dyrektora ZS w Chodczu dotyczącym dofinansowania wymiany stolarki okiennej w budynku szkolnym nr 2 przy Pl. Kościuszki 1 w wysokości ok. 5.500 zł. Zarząd widzi możliwość dofinansowania tego zadania ze środków z rozdz. 90019 – wpływy i wydatki związane z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska. W związku z powyższym Dyrektor ZS w Chodczu winien złożyć wniosek w tej sprawie po uchwaleniu przez Radę Powiatu „Zasad udzielania dotacji celowej na finansowanie lub dofinansowanie inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej ze środków budżetu powiatu włocławskiego”.
Na wniosek Dyrektora ZS w Chodczu, Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 34/11 zmieniającą uchwałę w sprawie planu dofinansowania w 2011 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach, poradniach psychologiczno – pedagogicznych i placówkach opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski.
Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 osoby „za”) pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora ZS w Chodczu w sprawie zmiany nazwy Konkursu Języka Niemieckiego na Powiatowy Konkurs Języków Obcych.
              Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Zarządu UKS „Start” w Smólniku dotyczący zmiany terminu realizacji zadania pn. „XIII Regionalne Wiosenne Biegi Przełajowe” z dnia 14 maja 2011 roku  na dzień  28 maja 2011 roku. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Głównego Księgowego Starostwa Powiatowego we Włocławku dotyczący utworzenia § 4170 – Wynagrodzenia bezosobowe, a także zmian w planie wydatków na 2011 rok w poszczególnych paragrafach klasyfikacji budżetowej. Zmiany te zostaną uwzględnione  w projekcie uchwały Zarządu Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011. 
Na wniosek Skarbnika, Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu powiatu za I kwartał 2011 roku według klasyfikacji budżetowej. Powyższa informacja została przekazana Przewodniczącemu Rady celem skierowania jej pod obrady Komisji Budżetu i Finansów. 

Zarząd Powiatu, rozpatrując wniosek Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej, jednogłośnie podjął uchwałę nr 35/11 zmieniającą uchwałę Zarząd Powiatu nr 465/10 z dnia 21 kwietnia 2010 roku w sprawie zatwierdzenia regulaminu konkursu pn. „Zieleń Naszej Małej Ojczyzny”. 
Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu zapoznał się z wnioskiem OSP w Chełmicy Małej i wnioskiem OSP w Lisku w sprawie wsparcia finansowego. Zarząd nie podjął decyzji, widząc możliwość wsparcia finansowego  jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Powiatu Włocławskiego, po wygospodarowaniu środków oraz po ustaleniu zasad, według których ten podział nastąpi. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek dotyczący ufundowania upominku w postaci skrzypiec za kwotę 1.000 zł dla Zespołu Folklorystycznego „Smólnik”, który reprezentuje Powiat Włocławski podczas imprez ponadgminnych. Jednocześnie Zarząd wskazał, że na upominku winno się znajdować logo Powiatu Włocławskiego. 

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 20 maja  2011 roku

Zgodnie z art.112  ust.12  ustawy z dnia 12 marca 2004 r.  o pomocy  społecznej  Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie składa Radzie Powiatu sprawozdanie z działalności jednostki  za  rok 2010. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu  w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności PCPR we Włocławku za rok 2010. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przedłożenia projektu uchwały wraz z załączonym sprawozdaniem Przewodniczącemu Rady. 
Wypełniając treść §3 uchwały Nr XXXVII/415/05 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2005 roku w sprawie uchwalenia Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005-2015 – Zarząd Powiatu zobowiązany jest do przedłożenia Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych corocznego sprawozdania. Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął sprawozdanie z realizacji Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 2005-2015 w roku 2010. Powyższe sprawozdanie zostało przekazane Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych.

Na wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku dotyczącą tworzenia zawodowych rodzin zastępczych w Powiecie Włocławskim. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora ZS w Chodczu dotyczący zmian w planie jednostki na 2011 rok polegających na przesunięciu kwoty 19.000 zł między paragrafami klasyfikacji budżetowej. Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w uchwale Zarządu Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011. 

W tym dniu, Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie delegowania radnych do składu Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady. 
Na wniosek Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa, Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2010 roku. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały wraz z załączoną informacją Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku. 
Prezes Uczniowskiego Klubu Sportowego „Start” w  Smólniku w dniu 13 maja 2011 roku, wystąpił prośbą o wyrażenie zgody na odstąpienie od realizacji zadania publicznego pn. „XIII Regionalne Wiosenne Biegi Przełajowe”. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 36/11 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od realizacji zadania publicznego o charakterze ponadgminnym zleconego w formie wsparcia. 
Podczas tego posiedzenia, Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację Naczelnika Wydziału Komunikacji i Dróg na temat funkcjonowania stacji diagnostycznych pojazdów samochodowych na terenie Powiatu Włocławskiego. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania informacji Przewodniczącemu rady celem skierowania pod obrady Komisji Infrastruktury i Rozwoju. 

W toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania zmian w planie wydatków polegających na dokonaniu przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów oraz rozdysponowania części rezerwy budżetowej ogólnej. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 37/11 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011.
Zarząd Powiatu jednogłośnie wskazał potrzebę zwiększenia środków finansowych o kwotę 25 tys. zł z przeznaczeniem na promocję Powiatu oraz zwiększenia o kwotę  40 tys. zł z przeznaczeniem na dofinansowanie jednostek ochotniczych straży pożarnych z terenu Powiatu Włocławskiego. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do przygotowania tych zmian w budżecie na najbliższą Sesję Rady Powiatu we Włocławku. 

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 23 maja  2011 roku

Zgodnie z ustawą o finansach publicznych, Zarząd jednostki samorządu terytorialnego przedstawia w terminie do dnia 31 marca roku następnego po roku budżetowym, organowi stanowiącemu jednostki samorządu terytorialnego, sprawozdanie z wykonania budżetu. Zgodnie z art. 269 w/w ustawy sprawozdanie  z wykonania budżetu sporządza się  na podstawie danych z ewidencji księgowej budżetu. Na podstawie danych uzyskanych od jednostek organizacyjnych powiatu, Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami przekazał informację o stanie mienia komunalnego na dzień 31 grudnia 2010 roku do wydziału właściwego w sprawach finansowych w dniu 31 grudnia 2010 roku. W wyniku stwierdzonych w dniu 26 kwietnia 2011 roku rozbieżności pomiędzy przekazaną informacją a ewidencją księgową budżetu powiatu Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego we Włocławku zwrócił się w dniu 27 kwietnia 2011 roku do jednostek organizacyjnych powiatu z prośbą o przesłanie dokładnych, aktualnych na dzień 31 grudnia 2010 roku informacji o stanie mienia komunalnego. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 36/11 zmieniającą część załącznika do uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku nr 19/11 z dnia 30 marca 2011 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2010 rok. 

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 31 maja  2011 roku

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął plan rzeczowo – finansowy Powiatowego Zarządu Dróg Włocławku z/s w Jarantowicach na 2011 rok. ze zmianą zaproponowaną przez Komisję Infrastruktury i Rozwoju polegającą na przesunięciu środków z drogi nr 2932C Izbica Kujawska – Modzerowo w miejscowości Izbica Kuj. ul. Kwiatowa na odcinek drogi w gminie Izbica Kujawska w miejscowości Chociszewo.

W nawiązaniu do uchwały Rady Powiatu z dnia 21 lutego w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego na rok 2011 została przedłożona informacja przez Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z wykorzystania środków Funduszu Pracy w 2010 roku. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął powyższą informację i przekazał Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji.

Na wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w 2011 roku. 

W związku z tym, że dnia 24 czerwca br kończy się kadencja Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, Wydział Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych przygotował projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie zaopiniował w/w projekt uchwały.
              Powiat Włocławski jest członkiem wspierającym Związku Stowarzyszeń Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej we Włocławku od dnia 26 kwietnia 2002 roku. W związku z tym jest zobligowany do opłacenia rocznej składki członkowskiej zgodnie z uchwałą Nr XXXVI/329/02 z dnia 26 kwietnia 2002 roku w sprawie przystąpienia Powiatu Włocławskiego do Związku Stowarzyszeń Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej we Włocławku oraz określenia wysokości rocznej składki członkowskiej. Na rok 2011 ustalono składkę członkowską w wysokości 1.000 zł. Zarząd Powiatu 4 głosami „Za” przy jednym głosie „Wstrzymującym” podjął uchwałę nr 39/11 w sprawie ustalenia wysokości składki członkowskiej dla Powiatu Włocławskiego jako członka wspierającego Związku Stowarzyszeń Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej we Włocławku.
Zgodnie z uregulowaniami zawartymi w art. 37 ust. 1pkt 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych zobowiązany jest do podania do publicznej wiadomości informacji w terminie do 31 maja 2011 roku następnego zawierającej dane dotyczące wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2010 rok. Realizując przepisy przywołanej ustawy, Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 40/11 w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu Powiatu Włocławskiego za 2010 rok.

W tym dniu, Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Włocławskiego za 2010 rok oraz w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2010 rok.
                Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Pana Jerzego Donajczyka – Radnego Rady Powiatu we Włocławku w sprawie sfinansowania udziału reprezentacji w XII Mistrzostwach Polski Radnych i Pracowników Samorządowych, które odbędą się w dniach 18-19 czerwca 2011 roku w Wiechlicach k/ Żagania w wysokości 1680 zł.

Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu zapoznał się z wnioskiem Dyrektora LO dla Dorosłych w Kowalu dotyczącym zwiększenia budżetu jednostki na 2011 rok o kwotę 22.334 zł, jednakże Zarząd wstrzymał się z podjęciem decyzji w tej sprawie do czasu zakończenia naboru w obydwu liceach ogólnokształcących w Kowalu na rok szkolny 2011/2012.
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