Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 26 października 2009 roku do dnia 27 listopada 2009 roku.

W tym okresie odbyło się 6  posiedzeń Zarządu Powiatu we Włocławku

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 26 października 2009 roku

Prezes Zarządu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych poinformował o zwiększeniu środków przypadających Powiatowi Włocławskiemu według algorytmu w 2009 r. na realizację zadań określonych w ustawie z dnia 27 sierpnia 1997 roku o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, stąd zaszła konieczność dokonania przez Radę Powiatu ponownego podziału środków na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2009 roku. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2009 roku.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porozumienie określające warunki i sposób przekazywania środków finansowych na wydatki związane z utrzymaniem wychowanków pochodzących z terenu Powiatu Toruńskiego umieszczonych w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie powiatu włocławskiego, bowiem zgodnie z art. 86 ust.4 o pomocy społecznej powiat, który umieszcza swoje dziecko jest zobowiązany do pokrywania kosztów pobytu dziecka w placówce w której przebywa.

Uchwałą  Rady Powiatu nr XXXVI/329/02 z dnia 26.04.2002 roku - Powiat Włocławski przystąpił do związku stowarzyszeń Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej  we Włocławku  i corocznie jest określana wysokość  rocznej składki członkowskiej. Rada zobowiązała Zarząd Powiatu do określania wysokości tej składki na poszczególne lata członkostwa. Zarząd Powiatu (przy 4 głosach “za” i 1 „wstrzymującym”) podjął uchwałę nr 410/09   w sprawie ustalenia wysokości składki członkowskiej na rok 2009, jako członka wspierającego Związku Stowarzyszeń Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej. Roczna składka członkowska będzie wynosić 1000 zł.

W  związku z pracami nad projektem budżetu powiatu włocławskiego na rok 2010 Wydział Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji przedstawił projekt zadań inwestycyjnych na 2010 rok oraz w ramach wieloletniego programu inwestycyjnego na lata 2010 - 2012. Z uwagi na to, że materiał wymagał dokładnej analizy Zarząd Powiatu jednogłośnie zdecydował o przesunięciu tego punktu na kolejne, swoje posiedzenie. 

Przewodnicząca Powiatowego Zespołu ds. Orzekania i Niepełnosprawności zwróciła się z prośbą o podwyższenie wymiaru zatrudnienia w Powiatowym Zespole do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności o ½ etatu dla Przewodniczącej Zespołu oraz zatrudnienie referenta w pełnym wymiarze z uwzględnieniem posiadanych środków finansowych. Przewodnicząca zwróciła się również o zwiększenie środków finansowych dla Zespołu. Zarząd Powiatu jednogłośnie odrzucił wniosek Przewodniczącej Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności.  
W toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania zmian w planie dochodów i wydatków związanych z ich zwiększeniem z tytułu otrzymanych dodatkowych dotacji celowych, dokonaniem przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów oraz przeniesień wydatków z rezerwy budżetowej ogólnej (rozdysponowaniem części rezerwy budżetowej ogólnej). W związku z powyższym Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 411/09 zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 
Zgodnie z art.12 ust. 1 ustawy o finansach publicznych gospodarka środkami publicznymi jest jawna. Zasada jawności jest realizowana poprzez podawanie do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu jednostki samorządu terytorialnego. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 412/09  w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu Powiatu Włocławskiego za III kwartał 2009, narastająco od początku roku. 

W związku z przystąpieniem i realizacją projektu „Moja uniszkoła zawodowa” realizowanego w szkołach zawodowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski w roku szkolnym 2009/2010 i 2010/2011 w ramach Priorytetu IX, Działanie 9.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Wydział Rozwoju Lokalnego Integracji Europejskiej i Promocji przedstawił projekt regulaminu szczegółowego w tej sprawie. Regulamin szczegółowy określa zasady, warunki i tryb organizacji wsparcia w ramach projektu „Moja uniszkoła zawodowa”, realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki pn. „Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego”, finansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego, budżetu państwa oraz środków jednostki samorządu terytorialnego. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął  uchwałę nr 413/09 w sprawie przyjęcia  regulaminu szczegółowego przyznawania pomocy w ramach projektu “Moja uniszkoła zawodowa”.
Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął wniosek  Dyrektora PZD dotyczący zmian w budżecie Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach na 2009 rok polegających na zwiększeniu dochodów i przeniesieniu wydatków pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej. 

Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego  oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej zwrócił się z wnioskiem do Zarządu o podjęcie przez Zarząd Powiatu negocjacji  warunków przekazania działek nr 122 oraz 124 w miejscowości Lubraniec Parcele z Burmistrzem Miasta i Gminy Lubraniec. Zarząd jednogłośnie zdecydował, aby Komisja Administracji doprecyzowała wniosek i podała w jakim zakresie mają być prowadzone negocjacje z Burmistrzem M i G Lubraniec. 

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 29 października 2009 roku

Uchwałą nr 385/09 z dnia 31 sierpnia 2009 roku Zarząd Powiatu powierzył Panu Maciejowi Zielińskiemu stanowisko dyrektora LO dla Dorosłych w Kowalu.  Zgodnie z art. 25 f ust. 5 ustawy o samorządzie powiatowym, kierownik jednostki organizacyjnej powiatu pierwsze oświadczenie majątkowe składa w terminie 30 dni od dnia powierzenia stanowiska. Dyrektor LO dla Dorosłych nie złożył oświadczenia majątkowego w przewidzianym prawem terminie. Zgodnie z postanowieniami art. 25 f ust. 3 i 4 cytowanej wyżej ustawy, jeżeli kierownik jednostki organizacyjnej powiatu nie złożył w terminie oświadczenia majątkowego, właściwy organ, odwołuje taka osobę najpóźniej po upływie 30 dni od dnia, w którym minął termin złożenia oświadczenia. Zarząd Powiatu przy 2 głosach “za” (Pan Marek Osiński, Pan Jan Ambrożewicz) i  3 głosach „przeciwnych” (Pan Marek Jaskulski, Pan Kazimierz Kaca, Pan Jerzy Donajczyk) nie podjął uchwały Zarządu Powiatu w sprawie  odwołania ze stanowiska dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu – Pana Macieja Zielińskiego.
Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora PCPR dotyczący zwiększenia budżetu na 2009 rok w dziale 852 i 853 rozdział 85204, 85218, 85220 i 8532 klasyfikacji budżetowej o łączną kwotę 27.373 zł. 

Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu dokonał szczegółowej analizy projektu zadań inwestycyjnych i jednogłośnie przyjął projekt zadań inwestycyjnych Powiatu Włocławskiego na 2010 rok oraz wieloletniego programu inwestycyjnego na lata 2010 – 2012 wraz z naniesionymi uwagami przez członków Zarządu. Poszczególne zadania zostały przyjmowane w drodze odrębnego głosowania. Zadania, które uzyskały aprobatę Zarządu zostały uwzględnione w projekcie budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010.
 Art. 5a ust. 4  ustawy o systemie oświaty obliguje organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego w terminie do dnia 31 października  przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny, w tym o wynikach egzaminów.  Na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Zarząd Powiatu przy czterech głosach „za” i jednym głosie „wstrzymującym” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji z realizacji zadań oświatowych za rok szkolny  2008/2009, w tym informacji o wynikach egzaminów. Projekt uchwały wraz z załączona informacją został przekazany Przewodniczącemu Rady celem przekazania pod obrady Komisji i Rady Powiatu. 

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 2 listopada 2009 roku

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu po dyskusji z Burmistrzem Miasta Kowal  jednogłośnie przyjął projekt umowy użyczenia Powiatowi Włocławskiemu pomieszczeń szkolnych dla potrzeb Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu przez Gminę Miasto Kowal. 
Zgodnie z paragrafem 1 Aneksu Nr 1/2009 do umowy o realizację zadania z zakresu pomocy społecznej z dnia 6 stycznia 2009 roku zawartej pomiędzy  Zarządem Powiatu we Włocławku a Zgromadzeniem Małe Dzieło Boskiej Opatrzności – Orioniści zleceniodawca otrzymał w 2009 roku dotację celową w wysokości 1.051.415 zł. Natomiast Uchwałą nr 411/09 z dnia 26 października 2009 roku zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009, określono wysokość dotacji na 2009 rok dla Domu Pomocy Społecznej w Izbicy Kujawskiej na kwotę 1.229.913 zł. W związku z tym zaistniała konieczność zmiany aneksu do umowy. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął aneks do umowy o realizację zadania z zakresu pomocy społecznej z dnia 6 stycznia 2009 roku.
Uchwałą Nr XX/232/08 z dnia 30 grudnia 2008 roku Rada Powiatu zatwierdziła plan pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na rok 2009, w którym to zawarta jest analiza informacji z wykorzystania środków Europejskiego Funduszu Społecznego na rzecz aktywizacji zawodowej bezrobotnych. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z wykorzystania środków Europejskiego Funduszu Społecznego na rzecz aktywizacji zawodowej bezrobotnych. 
W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie zdecydował o zdjęciu z projektu inwestycji na rok 2010 te zadania gminne, które nie zostały zakwalifikowane do dofinansowania w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych na rok 2010. 
Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 12 listopada 2009 roku

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu na prośbę Burmistrza Miasta Kowala, jednogłośnie przyjął zmianę do umowy użyczenia pomiędzy Powiatem Włocławskim a Burmistrzem Miasta Kowala polegającą na wykreśleniu akapitu „po zaakceptowaniu kosztów przez biorącego do używania” w całości znajdującego się w § 2 ust. 4. 

W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył dwa wnioski Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego we Włocławku. Pierwszy wniosek dotyczył propozycji przesunięcia środków finansowych z funduszu nagród na wypłatę nagrody dla Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego  Drugi wniosek dotyczył przesunięcia środków w wysokości 2.880 zł z § 4120 na § 4010. Powyższe zmiany zostały uwzględnione w projekcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009, który to projekt został przekazany Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji i Sesji. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu dotyczący aktualizacji planu finansowego jednostki na 2009 rok poprzez przeniesienia środków finansowych  pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej.  Rozpatrując drugi wniosek Dyrektora DPS w Kowalu, Zarząd Powiatu dwoma głosami „Za”, 1 głosie „Przeciwnym” i 2 głosach „Wstrzymujących” zdecydował, aby dokonać wprowadzenia dodatkowych dochodów zgodnie z wnioskiem Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu  jak również o dokonaniu przeniesień  pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej w planie wydatków, natomiast  na fundusz nagród przeznaczyć kwotę 15 tys. zł. Pozostałą kwotę 23 tys. zł przeznaczyć na §  4210 – zakup materiałów i wyposażenia. Zarząd Powiatu zobowiązał Skarbnika do wprowadzenia tych zmian w uchwale zmieniającej budżet na rok 2009.  

Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku dotyczący przeniesień pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej w ramach posiadanych przez jednostkę środków budżetowych Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w projekcie  uchwały zmieniającej budżet Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 
Zarząd Powiatu w związku z pismem z Urzędu Miasta Włocławek zobowiązał Skarbnika Powiatu do przygotowania aneksu do porozumienia w sprawie wspólnego prowadzenia Powiatowego Urzędu Pracy zawartego pomiędzy Starostą Włocławskim a Prezydentem Miasta Włocławek. Urząd Miasta Włocławek w projekcie budżetu na 2010 rok przewidział kwotę na współfinansowanie PUP we Włocławku na poziomie 2009 roku w wysokości 1.768.000 zł. W związku z powyższym w aneksie należy uwzględnić również zwiększoną kwotę do współfinansowania przez Powiat Włocławski Powiatowego Urzędu Pracy tj. 1.280.276 zł. Łączna kwota na współfinansowanie PUP w roku 2010 winna wynosić 3.048.276 zł. 

Zarząd Powiatu we Włocławku jednogłośnie pozytywnie zaopiniował  projekt „Rozwiązań przyjętych w projekcie studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Kowala wraz z prognozą oddziaływania na środowisko projektu zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Kowal”. Zarząd Powiatu stwierdził jednocześnie, że na terenach wymienionych w w/w uchwale i zaznaczonych na załączniku graficznym do w/w uchwały, nie planuje się inwestycji celu publicznego o znaczeniu powiatowym. 
Rozpatrując kolejny wniosek Naczelnika Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa, Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył prośbę Burmistrza Brześcia Kujawskiego o uzgodnienie projektu „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wyodrębnionych obszarów położonych w miejscowości Pikutkowo, Słone, Machnacz”. Zarząd stwierdził jednocześnie, że na terenach wymienionych w uchwale i załączniku graficznym nie planuje się inwestycji celu publicznego o znaczeniu powiatowym.
Dyrektor ZS w Lubrańcu zwrócił się z wnioskiem o zmianę planu wydatków na 2009 rok poprzez dokonanie przeniesień pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej  w rozdz. 80146 Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli w wysokości 250 zł. Dyrektor uzasadnił wniosek, że w rozdziale 80146 paragrafie 4300 – zakup usług pozostałych zaplanowane środki na studia podyplomowe nie zostały w całości wykorzystane, dlatego proponuje się kwotę 250 zł  przenieść do paragrafu 4700 – szkolenie pracowników. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek dyrektora ZS w Lubrańcu zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia zmian w projekcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. Jednocześnie Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 414/09  zmieniającą uchwałę w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach, poradniach psychologiczno – pedagogicznych i placówkach opiekuńczo- wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski. 
Dyrektor ZS w Lubrańcu złożył wniosek o dokonanie zmian w planie wydatków na 2009 rok w rozdziale 80120 Licea Ogólnokształcące poprzez zwiększenie budżetu w wysokości 6.161 zł w paragrafie 4270 – zakup usług remontowych ze względu na remont kotłowni gazowej w Zespole Szkół. Zarząd Powiatu kierując sie bezpieczeństwem dzieci i pracowników szkoły jednogłośnie pozytywnie zaopiniował wniosek Dyrektora ZS w Lubrańcu. Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia powyższych zmian w projekcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 
Ustawa o finansach publicznych zobowiązuje jednostki samorządu terytorialnego  do opracowania harmonogramu realizacji budżetu jednostki samorządu terytorialnego. Harmonogram obejmuje prognozowane dochody budżetu powiatu w podziale na poszczególne miesiące oraz wielkość wydatków planowanych do sfinansowania w poszczególnych miesiącach roku. W załączniku nr 1 do uchwały zawarte zostały prognozowane dochody budżetu powiatu natomiast w załączniku nr 2  przedstawiona została wielkość wydatków planowanych do sfinansowania w poszczególnych miesiącach roku. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 415/09 w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok.
W toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania zmian w planie dochodów i wydatków związanych z ich zwiększeniem lub zmniejszeniem, dokonaniem przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponenta oraz likwidacją części rezerwy budżetowej  ogólnej i celowej. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009.
Zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów zostało przygotowane sprawozdanie z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu Włocławskiego za III kwartały 2009 roku. Za III kwartały dochody były wyższe od wydatków o 11.266.378 zł., z uwagi na to, że nie było płatności za wykonane inwestycje i remonty, głównie dróg powiatowych. W rozdziale - Drogi powiatowe na plan dochodów 8.999.319 zł, wypracowane dochody wynosiły 3.048.327 zł, czyli dochody zostały zrealizowane w 33,87%. Nie otrzymano  środków w wysokości 3 mln zł od wojewody na przebudowę dróg w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Nie otrzymano też pomocy finansowej z gmin na realizację zadań inwestycyjnych drogowych w kwocie 2.955.519 zł. Jeśli chodzi o wydatki, to na ich niskie wykonanie miało głównie wpływ wykonanie wydatków w Powiatowym Zarządzie Dróg, gdzie na plan 22.526.787 zł za III kwartały, wykonanie wynosiło 1.313.195 zł, czyli wydatki zostały zrealizowane w 5,83%. W okresie sprawozdawczym zostały przeprowadzone postępowania przetargowe,  w ramach których zostali wyłonieni wykonawcy realizujący zadania inwestycyjne i remontowe, jednak  płatności za wykonanie nastąpią w IV kwartale br. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął sprawozdanie z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu Włocławskiego za III kwartały 2009 roku i przekazał Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Budżetu i Finansów. 
Po dokładnej analizie projektu budżetu Powiatu na 2010 rok, Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 416/09 w sprawie przyjęcia projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2010 rok jak również jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010 wraz z załączonym projektem budżetu na 2010 rok. Budżet Powiatu Włocławskiego na 2010 rok zamyka się  po stronie dochodów kwotą 67.457.126 zł natomiast po stronie wydatków kwotą – 73.426.768 zł, tak więc w  planowanym budżecie na 2010 rok wystąpi deficyt budżetowy w wysokości- 5.969.642 zł  (co stanowi 8,85% planowanych na 2010r. dochodów ogółem), który planuje się pokryć bankowym kredytem długoterminowym. Przychody planuje się w kwocie 7.163.570 zł, a rozchody w kwocie 1.493.928 zł. Z ogólnej kwoty wydatków zaplanowanych na 2010 rok, na wydatki bieżące przeznaczono kwotę 52.254.751 zł, a na wydatki majątkowe kwotę 21.172.017 zł, co stanowi odpowiednio 71,17% i 28,83%.
Uwzględniając uwagi zgłoszone przez Wojewodę Kujawsko Pomorskiego oraz fakt, że na poprzedniej Sesji Rady Powiatu uchwalony został Statut Powiatu Włocławskiego bez dołączonych załączników w postaci herbu powiatu, mapy powiatu, flagi powiatu, Zarząd wszczął całą procedurę odnośnie uchwalenia Statutu. Podczas tego posiedzenia Zarząd jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Włocławskiego i przekazał projekt wraz z załączonym Statutem Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji i Sesji Rady Powiatu. 
Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 25 listopada 2009 roku

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu pozytywnie przy 3 głosach „Za” i 1 głosie „Wstrzymującym” przychylił się do prośby Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu oraz wniosku Burmistrza Gminy i Miasta Lubraniec i dwóch Radnych Rady Powiatu we Włocławku w kwestii zmiany lokalizacji planowanej budowy boiska wielofunkcyjnego „Orlik 2012”. Planuje się, że zadanie to nie będzie realizowane przy ZS w Lubrańcu – Marysinie lecz przy ZS  w Lubrańcu. 

Szóste posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 26 listopada 2009 roku

            W tym dniu Zarząd Powiatu wysłuchał Burmistrza Gminy i Miasta Lubraniec- Pana Krzysztofa Wrzesińskiego, który szczegółowo uzasadnił wniosek dotyczący przekazania na rzecz Gminy i Miasta Lubraniec działek będących własnością Powiatu Włocławskiego.  Po dyskusji Zarząd jednogłośnie podtrzymał zajęte wcześniej swoje stanowisko w tej sprawie. 
Na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, Zarząd Powiatu  jednogłośnie podjął uchwałę nr 417/09 zmieniającą uchwałę w sprawie dofinansowania w 2009 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach, poradniach psychologiczno – pedagogicznych i placówkach opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski. Dyrektorzy poradni psychologiczno – pedagogicznych w Lubrańcu i Lubieniu Kujawskim wystąpili z wnioskami o dokonanie zmian w planie dofinansowania w 2009 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli. Zmiany polegają na przeniesieniu wydatków między paragrafami w ramach posiadanego budżetu danej jednostki. Ogółem plan w tym zakresie w danej placówce pozostanie bez zmian. 
Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu 26 października 2009 roku wyraził zgodę na podpisanie porozumienia określającego warunki i sposób przekazywania środków finansowych na wydatki związane z utrzymaniem wychowanków pochodzących z terenu Powiatu Toruńskiego umieszczanych w placówkach na terenie Powiatu Włocławskiego. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Toruniu wystąpiło o dokonanie korekty porozumienia o zapis dotyczący rocznego rozliczenia dotacji. Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na dokonanie korekty porozumienia. 

Na wniosek Skarbnika Powiatu  Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął Autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. W Autopoprawce zostały ujęte zmiany wynikające z decyzji Wojewody Kujawsko – Pomorskiego o zwiększeniu dla Powiatu Włocławskiego, a w jednym przypadku zmniejszeniu dotacji  celowych. Zmiany zostały również dokonane na wnioski dyrektorów powiatowych jednostek organizacyjnych, polegające na przeniesieniach  w planie ich wydatków między rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. 
Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Radnego Pana Andrzeja Spychalskiego dotyczący wykonania remontu przejazdu kolejowego na drodze powiatowej Kruszynek – Lubraniec. 
      Rozpatrując wniosek Proboszcza Parafii  Rzymsko – Katolickiej w Skrzynkach odnośnie  przekazania polbruku i krawężników pochodzących z rozbiórki, Zarząd Powiatu podejmie decyzję po ewentualnym podjęciu uchwały zmieniającej uchwałę nr 98/07 Zarządu Powiatu w sprawie określenia zasad gospodarowania składnikami majątku ruchomego w Starostwie Powiatowym i jednostkach organizacyjnych powiatu włocławskiego. 
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