Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu 

za okres od 28 stycznia 2011 roku  do dnia sesji

Piąte  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 28 stycznia 2011 roku

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął przedłożony przez Starostę Włocławskiego projekt Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku wraz z projektem uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.
Zarząd Powiatu, na wniosek Dyrektora ZS w Lubrańcu – Marysinie, jednogłośnie podjął uchwałę nr 9/11 w sprawie zwolnienia z obowiązku uiszczenia kaucji zabezpieczającej pokrycie należności z tytułu najmu lokalu mieszkalnego. Lokatorzy, którzy wystąpili z prośbą o zwolnienie z obowiązku uiszczenia kaucji zabezpieczającej spełniają kryteria zawarte w uchwale Nr XXXV/323/02 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 marca 2002 roku w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Powiatu Włocławskiego.
W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie oddalił wniosek Wydziału Środowiska dotyczący zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia „Zasad udzielania dotacji  celowej na finansowanie lub dofinansowanie inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej ze środków budżetu Powiatu Włocławskiego”, wskazując  na konieczność uzupełnienia o uwagi i spostrzeżenia zaproponowane w trakcie dyskusji jak również na potrzebę wyjaśnienia terminu „inwestycje” przez Ministerstwo Środowiska z uwagi na różną jego interpretację.  

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku z działalności Zarządu Powiatu w okresie od 23 grudnia 2010 roku do dnia sesji wraz z załączonym sprawozdaniem z działalności Zarządu Powiatu w okresie od dnia 23 grudnia 2010 roku do dnia 27 stycznia 2011 roku. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przedłożenia w dniu sesji sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu za okres od dnia 28 stycznia 2011 roku do dnia sesji. Zarząd Powiatu upoważnił także Starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.  
Podczas tego posiedzenia Zarząd zapoznał się z wnioskiem Komisji Budżetu i Finansów w sprawie uszczegółowienia w projekcie budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011 wydatków związanych z promocją Powiatu i jednogłośnie zdecydował, że w projekcie budżetu na 2011 rok znajdzie się zapis o treści: „w ramach tego rozdziału finansowane będą wydatki związane z promocją powiatu w tym m.in. opracowanie i wydawanie 4  numerów gazety powiatowej wraz z jej kolportażem (łącznie 70 tys. zł)  oraz przyjęcie przez Starostę Włocławskiego patronatu nad organizacją imprez, konkursów, wystaw, druk toreb reklamowych promujących Powiat itp”.
W związku z tym, że w 2010 roku Powiat Włocławski zaciągnął niższy kredyt niż planowano, (planowano 4.289.880 zł, a zaciągnięto 2.721.180 zł) powstały oszczędności w wysokości 313.740 zł rocznie, w ramach środków przeznaczonych na spłatę kredytu. W ramach tej kwoty zabezpieczono środki na opracowanie dokumentacji na zadanie „Przebudowa drogi powiatowej Izbica Kuj. - Boniewo – Borzymie” w wysokości 95 tys. zł. Zwiększono środki o kwotę 29.110 zł na wykup gruntów pod drogi powiatowe. Zabezpieczono również środki finansowe zgodnie z decyzją Zarządu  w kwocie 80 tys. zł na zakup samochodu osobowego na potrzeby Starostwa Powiatowego we Włocławku. Zabezpieczono brakujące środki na diety dla radnych Rady Powiatu w wysokości 75.516 zł oraz zabezpieczono środki w Liceach ogólnokształcących dla LO Kowal w wysokości 53.397 zł. Dokonano także zmian wynikających z wprowadzenia od 1 stycznia 2011 roku nowej klasyfikacji budżetowej, polegających m.in. na tym, że zmieniono nazwę paragrafu 6300, który do tej pory nazywał się „Pomoc finansowa”, a obecnie jest nazwany „Dotacja celowa przeznaczona na pomoc finansową”. Ponadto do tej pory Dział „Kultura fizyczna i sport”, obecnie nosi nazwę „Kultura fizyczna”. Zmieniła się również rezerwa kryzysowa, ponieważ zmieniły się wydatki na inwestycje. Zmniejszono również rezerwę ogólną o kwotę 19.283 zł. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011 wraz z autopoprawką oraz projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2011-2018 wraz z autopoprawką. 

Szóste  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 9 lutego 2011 roku
W tym dniu Zarząd Powiatu, na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, podjął uchwałę nr 10/11 w sprawie przyjęcia sprawozdania za 2010 rok z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Powiat Włocławski, z uwzględnieniem kwoty różnicy, o której mowa w art. 30a ust. 2 Karty Nauczyciela wraz z projektem uchwały Rady Powiatu. Sprawozdanie za 2010 rok z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Powiat Włocławski, w terminie do 17 lutego br. należy przedłożyć Regionalnej Izbie Obrachunkowej, Przewodniczącemu Rady Powiatu, dyrektorom szkół i placówek oraz związkom zawodowym. 

Siódme  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 14 lutego 2011 roku
                Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu zapoznał się z wnioskami Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego dotyczącymi projektu Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku. Zarząd nie zgłosił żadnych uwag do wniosków Komisji i jednogłośnie pozytywnie je zaopiniował.  W tym samym punkcie porządku obrad Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął Autopoprawkę  do Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku, stanowiącego załącznik do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania wniosków Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego oraz Autopoprawki Przewodniczącemu Rady.
               Zgodnie z § 35 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego dotyczącym inicjatywy uchwałodawczej, grupa radnych Wspólnoty Samorządowej wystąpiła z wnioskiem w zakresie cofnięcia rekomendacji Panu Markowi Osińskiemu – członkowi Powiatowej Rady Zatrudnienia. Do wniosku dołączono odpowiedni projekt uchwały Rady Powiatu. Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie, zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie cofnięcia rekomendacji do Powiatowej Rady Zatrudnienia. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady.  
              Grupa radnych korzystając ze swoich uprawnień wynikających ze Statutu Powiatu Włocławskiego  postanowiła wystąpić z wnioskiem i załączonym projektem uchwały w sprawie rekomendacji dla kolejnego swojego przedstawiciela, która to uchwała byłaby skuteczna po cofnięciu przez Radę Powiatu rekomendacji dla Pana Marka Osińskiego. W tej sytuacji, w przypadku cofnięcia rekomendacji dla pana Marka Osińskiego, radni – inicjatorzy projektu uchwały wnieśli o rekomendowanie na wolne miejsce w Powiatowej Radzie Zatrudnienia we Włocławku Pana Marka Jaskulskiego. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie rekomendacji do Powiatowej Rady Zatrudnienia.

              Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął sprawozdanie Komendanta Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Włocławskiego z działalności Społecznej Straży Rybackiej za rok 2010. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przedłożenia sprawozdania Przewodniczącemu Rady Powiatu celem skierowania pod obrady Komisji Środowiska.

              Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie, zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2011-2015. Przedłożony program wypełnia dyspozycję art. 35a  ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, w ramach którego powiat zobowiązany jest do  opracowania i realizacji, zgodnych z powiatową strategią dotyczącą rozwiązywania problemów społecznych,  powiatowych programów działań na rzecz osób niepełnosprawnych w zakresie rehabilitacji społecznej, zawodowej i zatrudniania, a także przestrzegania praw osób niepełnosprawnych. Program skierowany jest do niepełnosprawnych mieszkańców Powiatu Włocławskiego, a jego celem jest zwiększenie udziału osób niepełnosprawnych w życiu społecznym i gospodarczym Powiatu Włocławskiego. 
               W dniach 22,23,28 i 29 września 2010 r. w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu przeprowadzona została kontrola kompleksowa zlecona przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego. Podczas kontroli zakwestionowano podstawy prawne, znajdujące się w § 1 aktualnie obowiązującego Statutu. W związku z powyższym Dyrektor jednostki wystąpił z projektem uchwały Rady Powiatu. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę w sprawie przekształcenia Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu w placówkę wielofunkcyjną o charakterze socjalizacyjno – interwencyjnym pod nazwą „Wielofunkcyjna Placówka Opiekuńczo – Wychowawcza w Brzeziu”. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. 
              W tym dniu Zarząd Powiatu, na wniosek Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu podjął uchwałę nr 11/11 w sprawie uchwalenia Regulaminu Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu. Podczas tej samej kontroli zleconej przez Wojewodę Kujawsko – Pomorskiego zobowiązano dyrektora  placówki  do dokonania aktualizacji  Regulaminu.  Zakwestionowano  zapisy  znajdujące  się w § 1 ust.2 aktualnie obowiązującego regulaminu. Konieczność zmiany regulaminu umożliwia również dostosowanie zapisów do aktualnej struktury organizacyjnej.  

              Zarząd Powiatu, podczas tego posiedzenia, na wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych przyjął informację o planowanych zadaniach rzeczowych dla szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski na rok szk. 2011/2012.
PAGE  
1

