Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu 

za okres od 9 września 2010 roku do dnia sesji

Siódme posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 9 września  2010 roku

Podczas tego posiedzenia, Zarząd Powiatu, po dyskusji z udziałem Burmistrza Miasta Kowala Pana Eugeniusza Gołembiewskiego zdecydował o przesunięciu na inny termin rozpatrzenia projektu uchwały  Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie Miastu Kowal dokumentacji projektowej inwestycji pn. „Budowa hali sportowej przy Zespole Szkół w Kowalu”.

Zarząd Powiatu 4 głosami „Za” (Wicestarosta był w tym momencie nieobecny na posiedzeniu) pozytywnie zaopiniował  projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora PCPR we Włocławku z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w okresie od 1 stycznia 2009 roku do dnia 31 grudnia 2009 rok. Obowiązek złożenia sprawozdania wynika z planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2010, stanowiącego załącznik do uchwały Nr XXIX/326/09 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 grudnia 2009 roku.  Do sprawozdania została dołączona opinia Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych.

W związku z tym, że  zostały wykorzystane środki na dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym oraz na dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, a w innym zadaniu tj. zwrot kosztów wyposażenia miejsca pracy osoby niepełnosprawnej i kosztów wynagrodzenia pozostają wolne środki, zaistniała potrzeba przedłożenia uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2010 roku. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął powyższy projekt uchwały. 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie została zobowiązana przez Zarząd Powiatu do przedstawienia informacji na temat perspektyw tworzenia zawodowych rodzin zastępczych w Powiecie Włocławskim. W związku z powyższym  informacja została przedłożona na posiedzenie Zarządu. Zarząd Powiatu 4 głosami „Za” przyjął informację nt. perspektyw tworzenia zawodowych rodzin zastępczych w Powiecie Włocławskim.

W tym samym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej dotyczący zwiększenia planu  wydatków jednostki o kwotę 37.885 zł. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu o uwzględnienia tych zmian w projekcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010.

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Stanisław Budzyński zwrócił się do Zarządu Powiatu z wnioskiem o wyrażenie zgody na ułożenie korytek ściekowych przy drodze powiatowej Żydowo – Wiktorowo w Zgłowiączce na odcinku od kościoła parafialnego w Zgłowiączce do miejsca, gdzie te korytka są założone i od końca założenia do mostu na rzece Zgłowiączce. .Zarząd Powiatu 3 głosami „Za” (Pan Kazimierz Kaca i Pan Marek Jaskulski byli chwilowo nieobecni na posiedzeniu Zarządu)  pozytywnie rozpatrzył wniosek Przewodniczącego Rady. 

Pan Stanisław Budzyński złożył także wniosek o wyrażenie zgody na wykonanie chodnika przy kościele parafialnym w ciągu drogi powiatowej Żydowo – Wiktorowo. Zarząd Powiatu 2 głosami „Za” przy 1 głosie „Wstrzymującym” (Pan Kazimierz Kaca i Pan Marek Jaskulski byli chwilowo nieobecni na posiedzeniu Zarządu) pozytywnie rozpatrzył wniosek Przewodniczącego Rady dotyczący wykonania chodnika przy kościele parafialnym w ciągu drogi  powiatowej Żydowo – Wiktorowo dł. 30m x1,5 m.

Pan Marek Jaskulski i Pan Zdzisław Krzyżanowski złożyli wniosek dotyczący wyrażenia zgody na przekazanie przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku zs. w Jarantowicach, 100m2 kostki brukowej na wykonanie parkingu przy Kościele Parafialnym w Wieńcu. Zarząd Powiatu 4 głosami „Za” pozytywnie rozpatrzył wniosek.

Informacja z realizacji zadań inwestycyjnych za I półrocze 2010 roku Powiatowego Zarządu Dróg jest ujęta w planie pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej na rok 2010, stanowiącym załącznik do uchwały nr XXIX/322/09 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 grudnia 2009 roku. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację o realizacji planu zadań inwestycyjnych Powiatowego Zarządu Dróg  w I półroczu 2010 roku.

W tym dniu, Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora LO dla Dorosłych w Kowalu dotyczący zwiększenia planu wydatków jednostki na rok 2010 o kwotę 22.539 zł. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w projekcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010.

Dyrektor LO dla Dorosłych w Kowalu zwrócił się z kolejnym wnioskiem o podniesienie stanu jego zatrudnienia z ¼ etatu na ½ etatu. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora LO dla Dorosłych w Kowalu i wyraził zgodę na zwiększenie zatrudnienia z ¼ do ½ etatu od miesiąca października br. 

Podczas tego samego posiedzenia, Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył kolejny wniosek Dyrektora LO dla Dorosłych w Kowalu i wyraził zgodę na otwarcie drugiego oddziału klasy pierwszej w roku szkolnym 2010/2011.

Dyrektor ZS w Chodczu zwróciła się z wnioskiem o wyrażenie zgody na otworzenie dodatkowego oddziału pierwszej klasy technikum żywienia i gospodarstwa domowego. Zarząd Powiatu przychylił się do prośby Pani Dyrektor i jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim dotyczący wprowadzenia zmian w planie finansowym placówki na rok 2010 poprzez zwiększenie środków finansowych o kwotę 44.114 zł. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w projekcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010. 

Dyrektor ZS w Lubrańcu – Marysinie złożył wniosek dotyczący zwiększenia planu wydatków jednostki na 2010 rok o kwotę 26.000 zł. Z analizy, jakiej dokonała jednostka wynika, że zabezpieczone środki są niewystarczające - zabraknie środków finansowych m.in. na opał  i energię elektryczną. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora ZS w Lubrańcu – Marysinie.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację o przygotowaniu szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski do rozpoczęcia roku szkolnego 2010/2011 przygotowaną przez Wydział Edukacji i Spraw Społecznych.

Analiza projektu zadań publicznych w zakresie kultury i sportu na rok 2011 została wpisana w plan pracy Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu we Włocławku na III kwartał 2010 roku. Zadania będące przedmiotem analizy są realizowane przez Powiat w ramach: Działu 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego i Działu 926 Kultura fizyczna i sport. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt zadań publicznych w zakresie kultury i sportu na rok 2011. 

Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował wniosek złożony przez Pana Piotra Przybylskiego działającego w imieniu Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku zs. w Jarantowicach dotyczący przebudowy drogi powiatowej nr 2907 Mostki – Kowal. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu z jego działalności w okresie od dnia 30 czerwca 2010 roku do dnia sesji z załączonym sprawozdaniem za okres od dnia 30 czerwca 2010 roku do dnia 8 września 2010 roku Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przedłożenia w dniu sesji sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 9 września 2010 roku do dnia sesji. Zarząd upoważnił także Starostę do przedłożenia powyższego materiału Przewodniczącemu Rady.  

Ósme posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 16 września  2010 roku

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął do wiadomości treść pisma Przewodniczącego Rady w sprawie wycofania wniosków będących przedmiotem obrad Zarządu w dniu 9 września 2010 roku  w sprawie ułożenia prefabrykowanych korytek ściekowych przy drodze powiatowej Żydowo – Wiktorowo oraz w sprawie wykonania chodnika przy kościele parafialnym przy drodze powiatowej Żydowo – Wiktorowo.

Komisja Przetargowa w dniu 6 września 2010 roku dokonała jawnego otwarcia ofert, które wpłynęły w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na udzielenie i obsługę bankowego kredytu długoterminowego w wysokości 4.289.880 zł na finansowanie planowanego deficytu budżetu Powiatu Włocławskiego w 2010 roku. W terminie wyznaczonym w ogłoszeniu  i specyfikacji istotnych warunków zamówienia wpłynęły dwie oferty. Najkorzystniejszą złożyło  Konsorcjum Banków Kujawsko – Dobrzyński Bank Spółdzielczy Włocławek i Gospodarczy Bank Wielkopolski S.A. Poznań z ceną 565.192,68 zł. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 488/10 w sprawie zatwierdzenia protokołu Komisji Przetargowej oraz wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na udzielenie i obsługę bankowego kredytu długoterminowego w wysokości 4.289.880 zł,  na finansowanie planowanego deficytu budżetu Powiatu Włocławskiego w 2010 roku.

W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru położonego pomiędzy ulicami Kołłątaja, Piwną Dobiegniewską i Szkolną w miejscowości Kowal wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko. Zarząd Powiatu stwierdził jednocześnie, że na terenach wymienionych w uchwale Rady Miasta Kowala i zaznaczonych na załączniku graficznym do w/w uchwały nie planuje się inwestycji celu publicznego o znaczeniu powiatowym.

Pan Mariusz Jabłoński, działający w imieniu Powiatowego Zarządu Dróg,  pismem z dnia 10 września 2010 roku wystąpił o wydanie opinii dotyczącej przebudowy drogi powiatowej Nr 2902C Siutkowo – Mikanowo. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował wniosek Pana Mariusza Jabłońskiego działającego w imieniu Powiatowego Zarządu Dróg w sprawie przebudowy drogi powiatowej Nr 2902C Siutkowo – Mikanowo.

Naczelnik Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa zwróciła się z wnioskiem o podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na uruchomienie procedury prawnej zmierzającej do przyjęcia w formie darowizny na rzecz Powiatu Włocławskiego części nieruchomości, położonej we Włocławku przy ulicy Okrężnej 25, zabudowanej pięciokondygnacyjnym budynkiem biurowym wraz z łącznikiem. Zarząd Powiatu 3 głosami „Za” przy 2 głosach „Przeciwnych” zdecydował o przesunięciu punktu dotyczącego rozpatrzenia projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na uruchomienie procedury prawnej zmierzającej do przyjęcia w formie darowizny na rzecz Powiatu Włocławskiego części wydzielonej nieruchomości o łącznej pow. ok. 0,13 ha oznaczonej geodezyjnie numerami działek: 3/15 o pow. 1,2281 ha mającej urządzoną księgę wieczystą WL1W/00019142/8, 1/3 o pow. 0,4369 ha mającej urządzoną księgę wieczystą WL1W/00019143/5 i 60/9 o pow. 0,1687 ha mającej urządzoną księgę wieczystą WL1W/00044983/9 położonych we Włocławku przy ul. Okrężnej 25 zabudowanej pięciokondygnacyjnym budynkiem biurowym wraz z łącznikiem na następne posiedzenie Zarządu.  

Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie zdecydował o przesunięciu  punktu pn. Rozpatrzenie  projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na wykreślenie w Dziale III księgi wieczystej oznaczonej jako WL1W/00070352/8 wpisu o zwrocie bonifikaty udzielonej przez Powiat Włocławski przy zakupie lokalu mieszkalnego nr 15 położonego w budynku 14A w Starym Brześciu gmina Brześć Kujawski na następne posiedzenie Zarządu.  

W związku z harmonogramem naboru wniosków w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011, Starosta Włocławski złożył w dniu 4 stycznia 2010 roku propozycję współpracy samorządowi Gminy Lubanie nad projektem pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2902C Siutkowo – Mikanowo. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2902C Siutkowo – Mikanowo wdrażanego w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 na rok 2011. 

Podobnie jak w w/w sprawie, w związku z harmonogramem naboru wniosków w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011, Starosta Włocławski złożył w dniu 4 stycznia 2010 roku propozycję współpracy samorządom: Gminy Kowal, Miasta Kowal oraz  Gminy Włocławek nad projektem pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2907C Mostki – Kowal”. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2907C Mostki – Kowal wdrażanego w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 na rok 2011.

Zarząd Powiatu 2 głosami „Za” przy 1 głosie ‘Wstrzymującym”(2 osoby były obecne lecz  nie brały udziału w głosowaniu) przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie zimowego utrzymania dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie 2010/2011 samorządom gmin Powiatu Włocławskiego. 

Przewodniczący Rady Pan Stanisław Budzyński. Poinformował członków Zarządu, że zwrócił się z wnioskiem o powiększenie parkingu – zatoczki w miejscowości Zgłowiączka do wielkości ok. 800 m. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował wniosek Przewodniczącego Rady Pana Stanisława Budzyńskiego. 

Miejski Zarząd dróg we Włocławku złożył wniosek o wyrażenie opinii Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie pozbawienia kategorii dróg gminnych odcinków ulic Kruszyńskiej i Wroniej we Włocławku i nadania im kategorii dróg powiatowych. Zgodnie z ustawą o drogach publicznych niniejsza opinia jest niezbędna do podjęcia przez Radę Miasta Włocławek stosownych uchwał w przedmiotowej sprawie. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 489/10 w sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu ulic w mieście Włocławku kategorii dróg gminnych i nadaniu im kategorii dróg powiatowych.

Starostwo Powiatowe w Kutnie przedłożyło wniosek o wyrażenie opinii przez Zarząd Powiatu we Włocławku w sprawie pozbawienia kategorii dróg powiatowych przebiegających przez teren gminy Krośniewice. Niniejsza opinia jest niezbędna do podjęcia uchwały przez Radę Powiatu w Kutnie. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 490/10 w sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu dróg 2152E, 2155E, 2168E, 2170E, 2171E, 2172E, 2174E, 2181E, 2182E przebiegających przez teren gminy Krośniewice, kategorii dróg powiatowych.

                 Zgodnie z art. 13 ustawy z dnia 31 września 1959 roku o cmentarzach i chowaniu zmarłych, organizowanie przewozu osób zmarłych lub zabitych w miejscach publicznych należy do zadań powiatu. Obowiązująca obecnie umowa zawarta z Zakładem Usług Pogrzebowych LUX AETERRNA z Włocławka wygasa w dniu 30 września 2010 roku. Realizując wyżej wymienione zadanie w dniu 23 sierpnia 2010 roku wysłane zostały pisma do 9 zakładów pogrzebowych z prośbą o złożenie oferty cenowej. Do 10 września 2010 roku do Starostwa Powiatowego we Włocławku wpłynęła 1 oferta. Oferta ta spełnia kryteria wyznaczone w piśmie.  Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 491/10 w sprawie zorganizowania przewozu zwłok na terenie Powiatu Włocławskiego. 

Podczas tego samego posiedzenia, Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 492/10 w sprawie ustalenia wysokości nagrody Starosty Włocławskiego w roku 2010 przyznawanej nauczycielom z okazji Dnia Edukacji Narodowej. Wysokość nagrody w roku 2010 przyznawanej nauczycielom została ustalona w wysokości 1872 zł.

Zarząd Powiatu jednogłośnie wstępnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i  podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.  Projekt niniejszej uchwały zostanie przekazany do konsultacji jednostkom organizacyjnym oraz wydziałom Starostwa Powiatowego we Włocławku. 

W toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania zmiany w planie dochodów i wydatków w związanych z dokonaniem ich zwiększenia lub zmniejszenia oraz dokonaniem przeniesień w planie dochodów i wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów.  W związku z powyższym , Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010.

Dziewiąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 21 września  2010 roku

Burmistrz Miasta i Gminy Brześć Kujawski zwrócił się do Starosty Włocławskiego z prośbą o współdziałanie – partnerstwo w sprawie realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi gminnej Brzezie – Aleksandrowo o długości 3,422 km. W/w współdziałanie jest podyktowane chęcią ubiegania się przez Burmistrza Brześcia Kujawskiego o dofinansowanie przedmiotowej drogi środkami z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011, gdzie premiowane są dodatkowymi punktami, projekty realizowane w Partnerstwie. Z kolei kwotę tej samej wysokości samorząd Brześcia Kujawskiego przekaże, w przypadku zakwalifikowania się wniosku Powiatowi Włocławskiemu na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2807C Osięciny- Wieniec – Włocławek realizowanego w roku 2011.  Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy współpracy z samorządem Miasta i Gminy Brześć Kujawski w sprawie przystąpienia i realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2807C Osięciny – Wieniec – Włocławek w roku 2011”.

W związku z ogłoszonym przez Kujawsko-Pomorski Urząd Wojewódzki w Bydgoszczy naborem wniosków w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011, Wójt Gminy Boniewo złożył propozycję współpracy samorządowi powiatu włocławskiego nad projektem p.n.: „Przebudowa i remont ciągu komunikacyjnego Boniewo – Łąki Zwiastowe”. Z uwagi na fakt, iż w ramach ciągu komunikacyjnego część dróg posiada kategorie dróg powiatowych część natomiast dróg gminnych, a formalna ocena składanych wniosków w ramach NPPDL 2008-2011 przewiduje, że wnioskodawca musi być zarządcą drogi, należy zawrzeć stosowne porozumienie dotyczące przekazania w zarządzanie odcinka drogi powiatowej – zgodnie z art.19 ust. 4 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Wójtem Gminy Boniewo porozumienia dotyczącego przekazania w zarządzanie odcinka drogi powiatowej.   

W związku z ogłoszonym przez Kujawsko-Pomorski Urząd Wojewódzki w Bydgoszczy naborem wniosków w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011, Burmistrz Gminy i Miasta Lubraniec złożył propozycję współpracy samorządowi powiatu włocławskiego nad projektem p.n.: „Budowa ciągu komunikacyjnego Zgłowiączka – Borek – Lubraniec - Marysin”. Z uwagi na fakt, iż w ramach ciągu komunikacyjnego część dróg posiada kategorie dróg powiatowych część natomiast dróg gminnych, a formalna ocena składanych wniosków w ramach NPPDL 2008-2011 przewiduje, że wnioskodawca musi być zarządcą drogi, należy zawrzeć stosowne porozumienie dotyczące przekazania w zarządzanie odcinka drogi powiatowej – zgodnie z art.19 ust. 4 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Burmistrzem Gminy i Miasta Lubraniec porozumienia dotyczącego przekazania w zarządzanie odcinka drogi powiatowej.  

Przyjęty uchwałą Rady Ministrów Program Wieloletni pn. „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” umożliwia jednostkom samorządu terytorialnego wystąpienia do Urzędu Wojewódzkiego z wnioskami o dofinansowanie projektów przebudowy, budowy i remontu dróg publicznych. Projekty te mogą być realizowane w partnerstwie z jednostkami samorządu terytorialnego. Program przewiduje, że projekty realizowane w partnerstwie otrzymują dodatkowe punkty. Podjęcie niniejszej uchwały pozwoli składanym przez gminy Powiatu Włocławskiego projektom z zakresu przebudowy, budowy i remontu dróg publicznych otrzymać dodatkowe punkty. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do zawarcia umów współpracy z gminami Powiatu Włocławskiego na współfinansowanie zadań w ramach Programu Wieloletniego pn. „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011”

Zarząd Powiatu przystępując do prac nad projektem budżetu Powiatu Włocławskiego na 2011 rok przyjmuje metody kalkulacji zawarte w projekcie uchwały oraz druki formularzy. W związku z powyższym Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę nr 493/10 w sprawie określenia założeń do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2011 rok oraz przyjęcia wzorów formularzy do opracowania budżetu. 

Zgodnie z § 4 ust. 1 i 2 załącznika do uchwały nr 664/06 Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego z dnia 13 marca 2006 roku w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów dziennych liceów i techników, Starosta działając w imieniu organu prowadzącego szkołę, do której uczęszcza uczeń przedstawia Zarządowi Województwa, kandydatów do stypendium. Dyrektorzy szkół wytypowali 5 uczniów osiągających dobre wyniki w nauce i mające trudną sytuację finansową. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 494/10 w sprawie przedstawienia Zarządowi Województwa Kujawsko – Pomorskiego kandydatów do stypendium dla uczniów dziennych liceów i techników, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski.

Urząd Miejski w Lubieniu Kujawskim przedłożył wniosek o wyrażenia opinii Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie zaliczenia drogi w miejscowości Kłóbka do kategorii dróg gminnych. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 495/10 w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu drogi położonej w miejscowości Kłóbka do kategorii dróg gminnych. 

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie zdecydował, aby odłożyć sprawę budowy hali sportowej  w Kowalu do rozpatrzenia nowowybranym samorządom Powiatu i Miasta Kowala.  

Dziesiąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 22 września  2010 roku

Biuro Projektów Budownictwa Komunikacyjnego Trakt w Katowicach wystąpiło z pismem o wydanie opinii dotyczącej przejścia dla zwierząt, budowanej autostrady A1. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował lokalizację inwestycji pn. Budowa obiektów inżynierskich- przejście dla zwierząt w km 226+336,00 budowanej autostrady A1. 

Jedenaste posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 27 września  2010 roku

                  Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy dotyczący zwiększenia planu wydatków w dziale 853 rozdz. 85333 w § 4210 o kwotę 27.821 zł  z przeznaczeniem na nagrody dla pracowników oraz składki na ubezpieczenie społeczne i Fundusz Pracy.  Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do przygotowania Autopoprawki do uchwały zmieniającej budżet Powiatu Włocławskiego na 2010 rok
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