Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu 

za okres od 26 października 2010  roku do dnia sesji

Trzecie  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 26 października 2010 roku


Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu podjął decyzję o przesunięciu pkt. pod nazwą „Rozpatrzenie (w związku z pismem Dyrektora PUP z dnia 22.10.2010r.) propozycji uzgodnień finansowych złożonych przez Skarbnika Powiatu i Dyrektora PUP do porozumienia zawartego pomiędzy Prezydentem Miasta Włocławek a Powiatem Włocławskim w sprawie wspólnego finansowania działalności Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w roku 2011” na kolejne posiedzenie Zarządu Powiatu. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia warunków częściowego lub całkowitego zwalniania rodziców z opłaty za pobyt dziecka w rodzinie zastępczej oraz osoby pełnoletniej przebywającej w rodzinie, która sprawowała funkcje rodziny zastępczej. 
Ponadto Zarząd jednogłośnie wyraził zgodę na podpisanie porozumienia określającego warunki umieszczenia dziecka w całodobowej placówce opiekuńczo – wychowawczej w Powiecie Grudziądzkim i poniesienia wydatków na jego utrzymanie. Powiat Włocławski nie prowadzi całodobowej placówki opiekuńczo wychowawczej dla dzieci do 3 roku życia, w związku z tym zaszła konieczność podpisania porozumienia z innym powiatem.  
Dyrektor Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim zwrócił się z  wnioskiem o dokonanie zmian w planie finansowym placówki na rok 2010 w związku ze zmianą dochodów budżetowych wypracowanych przez placówkę. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył  wniosek Dyrektora. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w uchwale zmieniającej budżet Powiatu Włocławskiego na rok 2010.
Dyrektor Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu  złożył wniosek dotyczący zmiany planu dochodów i wydatków na rok 2010. Zarząd jednogłośnie przyjął w/w wniosek.

Zarząd jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektor ZS w Izbicy Kujawskiej dotyczącego wprowadzenia zmian między rozdziałami i paragrafami w wydatkach LO i ZSZ. 

          ZS w Chodczu zwrócił się  z wnioskiem o upoważnienie Pani Dyrektor ZS w Chodczu do dysponowania nieruchomością położoną w Chodczu przy ul. Nowa 5. W związku z tym Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę nr 499/10 Zarządu Powiatu w sprawie udzielenia Dyrektorowi Zespołu Szkół im. Wł. Reymonta w Chodczu upoważnienia do składania oświadczeń woli w imieniu Powiatu Włocławskiego.
Wojewoda Kujawsko-Pomorski skierował pismo w ramach postępowania nadzorczego o wprowadzenie zmian w uchwale nr XXXOV/389/10. Członkowie Zarządu Powiatu zapoznali się ze zmianą uchwały polegająca na dopisaniu w pkt. 3, że paragraf 7  ust. 1 pkt 3 „dyrektorzy szkół dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski, po zasięgnięciu opinii rady pedagogicznej i rady szkoły lub placówki”. Zarząd jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze. 

Zgodnie z art. 90 ust. 3 ustawy o systemie oświaty dotacje dla niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych, w których nie jest realizowany obowiązek szkolny lub obowiązek nauki , przysługuje na każdego ucznia w wysokości nie niższej niż 50% ustalonych w budżecie danej gminy lub powiatu wydatków bieżących ponoszonych w szkołach publicznych tego samego typu i rodzaju w przeliczeniu na 1 ucznia. Wydział Edukacji i Spraw Społecznych zaproponował  dotację na 1 słuchacza szkoły niepublicznej dla dorosłych w kwocie 131,80 zł miesięcznie. Zarząd Powiatu przy 3 głosach „za” ustalił kwotę dotacji przypadającą na 1 ucznia Wieczorowego Społecznego Liceum Ogólnokształcącego w Choceniu i Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Boniewie w 2011 roku w wysokości 131,80 zł. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2009/2010, w tym o wynikach sprawdzianu i egzaminów w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski.

Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu wstępnie rozpatrzył projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na 2011 rok i zobowiązał  Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych do podjęcia dalszych czynności związanych z konsultacją projektu uchwały z organizacjami pozarządowymi. 

Zarząd Powiatu rozpatrzył projekt zadań inwestycyjnych Powiatu Włocławskiego na rok 2011 oraz projekt Wieloletniego Programu Inwestycyjnego na lata 2011-2013 dokonując jednocześnie w projekcie następujących zmian:
1. Usunięto z projektu zadań inwestycyjnych zadanie pod nazwą: Zakup 6 pracowni informatycznych – łączne koszty 130 000 zł .

2. Doposażenie sali gimnastycznej w Izbicy Kujawskiej – łączne koszty 100.000 zł. zaplanować na rok 2013,

3. ZS Lubraniec Marysin zakup samochodu - 100 000 zł, kwotę 50.000 zł - zaplanować na rok 2015,

4. ZS Chodecz Budowa Boiska wielofunkcyjnego – 300.000 zł zaplanować w roku 2012,

5. ZS Lubraniec Marysin - Budowa sali gimnastycznej – 6.000.000 zł kwotę  50.000 zł na opracowanie dokumentacji zaplanować na rok 2012,

6. Dom Dziecka w Lubieniu Kujawskim - docieplenie elewacji części internatowej –łączny koszt 50.000 zł zaplanować na rok 2011, a środki przeznaczyć na ten cel z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

7. Wielofunkcyjna Placówka Opiekuńczo - Wychowawcza w Brzeziu - remont placówki
- łączny koszt 250.000 zł – przeznaczyć kwotę 100 000 zł z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Ponadto Zarząd Powiatu  dokonał zmian w poniżej wymienionych zadaniach w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym na lata 2011-2013.

1. Przebudowa drogi powiatowej nr 2909C Włocławek-Kruszyn-Choceń  (odcinek do km 0+000 do km 1+850 oraz od km 3+100 do km 3+400) - zaplanować na rok 2014,

2. Przebudowa drogi powiatowej nr 2934 C Lubień Kujawski - Dziankowo - gr. woj. Białotarsk, dł. 7 km - 7 000 000 zł  - zaplanować na rok 2014,

3. Przebudowa drogi Chodecz-Zalesie  - zaplanować na rok 2014,

4. Przebudowa drogi Borzymie-Boniewo - zaplanować na rok 2012,

5. Przebudowa drogi Czerniewice-Gołaszewo - zaplanować na rok 2013,

6. W roku 2011 zaplanować w ramach zadań remontowych - dokończenie remontu położenia 1 warstwy dywanika asfaltowego na drodze od Wilkowic do remizy do stawu do drogi powiatowej Śmiłowice-Wilkowice – ok. 1100 m,

7. W 2011 roku zaplanować przebudowę drogi od Śmiłowic - około 3 km dróg

Jednocześnie Zarząd Powiatu  jednogłośnie podjął decyzję o zaplanowaniu kwoty 1,5 mln zł na remonty dróg. 

Podczas tego samego posiedzenia Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę nr 500/10 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010. 
Zarząd jednogłośnie przyjął uchwałę Rady Powiatu zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 28 września 2010 roku do dnia sesji. 

      W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął decyzję o uruchomieniu środków dla wykonawcy chodnika w miejscowości Więsławice w terminie do końca października br. 

Czwarte  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 3 listopada 2010 roku

Zarząd Powiatu przy 2 głosach „Za” i 2 głosach ‘Wstrzymujących ostatecznie zaakceptował propozycję uzgodnień finansowych złożonych przez Dyrektora PUP we Włocławku do porozumienia zawartego pomiędzy Prezydentem Miasta Włocławek a Powiatem Włocławskim w sprawie wspólnego finansowania działalności Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w roku 2011. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia w projekcie budżetu na 2011 rok różnicy dotyczącej udziału Powiatu Włocławskiego i udziału Miasta Włocławek wynikającej z zaakceptowanych przez Zarząd uzgodnień finansowych.  Środki te przeznaczone są dodatkowo na Fundusz   wynagrodzeń wraz z pochodnymi. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął decyzję o pozostawieniu zadania pod nazwą przebudowa drogi powiatowej Mikanowo - Siutkowo w budżecie powiatu włocławskiego bez zabezpieczenia środków z zewnątrz. 
Piąte  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 9 listopada 2010 roku

        Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na rok 2010. 

        Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął Autopoprawkę do uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu włocławskiego na rok 2010.

Ponadto Zarząd jednogłośnie przyjął informację z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu Powiatu za III kwartały 2010 roku.



