Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu 

za okres od 20 kwietnia 2011 roku  do dnia sesji

Drugie  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 20 kwietnia 2011 roku
Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął do wiadomości fakt wycofania się Brzeskiego Centrum Kultury ze wspólnego organizowania imprezy pn.„Święto Żuru Kujawskiego”. W związku z  powyższym Zarząd Powiatu odstąpił od wykonania swojej decyzji, podjętej podczas posiedzenia w dniu 30 marca 2011 roku. Jednocześnie Zarząd widzi potrzebę włączenia się Powiatu Włocławskiego do uczestnictwa w tej imprezie w ramach akcji promocyjnej. 
Zgodnie z § 1 ust. 4 umowy o realizację zadania z zakresu pomocy społecznej z dnia 6 stycznia 2009 roku zawartej pomiędzy Zarządem Powiatu we Włocławku a Zgromadzeniem Małe Dzieło Boskiej Opatrzności – Orioniści, dotacja na realizację umowy ustalana jest na każdy rok budżetowy w drodze aneksu.  Uchwałą nr III/45/11 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 lutego 2011 w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011 określono wysokość dotacji dla Zgromadzenia Małe Dzieło Boskiej Opatrzności – Orioniści na 2011 rok z przeznaczeniem na prowadzenie Domu Pomocy Społecznej w Izbicy Kuj. na kwotę 1.195.223 zł. Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie i wyraził zgodę na podpisanie aneksu do umowy na realizację zadania z zakresu pomocy społecznej z dnia 6 stycznia 2009 roku.

W Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu przebywa małoletnie dziecko pochodzące z Powiatu Inowrocławskiego. Stosownie do zapisu art. 86 ust. 4 ustawy z dnia 12 marca 2004 roku o pomocy społecznej, powiat prowadzący całodobową placówkę opiekuńczo – wychowawczą zawiera z powiatem właściwym ze wglądu na miejsce zamieszkania przyjętego dziecka przed skierowaniem do całodobowej placówki opiekuńczo – wychowawczej porozumienie w sprawie umieszczenia i wysokości wydatków na jego utrzymanie. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie i wyraził zgodę na  zawarcie porozumienia określającego warunki i sposób przekazywania środków finansowych na wydatki związane z utrzymaniem wychowanków pochodzących z terenu Powiatu Inowrocławskiego umieszczanych w placówkach opiekuńczo – wychowawczych na terenie Powiatu Włocławskiego. 
W dniu 22 listopada 2006 roku zostało zawarte porozumienie między Powiatem Włocławskim a Miastem Bydgoszcz na prawach powiatu określające warunki i sposób przekazywania środków finansowych na wydatki związane z utrzymaniem wychowanków pochodzących z terenu Miasta Bydgoszczy umieszczanych w placówkach opiekuńczo – wychowawczych na terenie Powiatu Włocławskiego. Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Bydgoszczy zwrócił się w dniu 21 marca 2011 roku o podpisanie aneksu do przedmiotowego porozumienia. Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie i wyraził zgodę na podpisanie aneksu nr 1/2011 do porozumienia z dnia 22 listopada 2006 roku.
Przewodniczący Rady Powiatu, działając na podstawie § 35 ust. 1 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego podjął inicjatywę uchwałodawczą w zakresie przedłożenia pod obrady Rady, dwóch projektów uchwał. Pierwszy projekt uchwały dotyczy wstąpienia kandydata Pana Marka Dorabiały w miejsce wygasłego mandatu Radnego Rady Powiatu we Włocławku Pana Kazimierza Kacy. Drugi projekt uchwały Rady Powiatu dotyczy zmian w składach osobowych komisji rady. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wstąpienia kandydata w miejsce wygasłego mandatu jak również pozytywnie, jednogłośnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w składach osobowych komisji rady. 
Małżeństwo (nazwisko zostało podane we wniosku) z terenu gm. Choceń, zwróciło się z prośbą o odstąpienie od pobrania należności za wymianę dokumentów tj. prawa jazdy oraz dowodów rejestracyjnych pojazdów. Obowiązek wymiany dokumentów powstał z powodu zmian administracyjnych, tzn. część miejscowości Jarantowice gm. Choceń została włączona do miejscowości Choceń. Zapisy ustawy Prawo o ruchu drogowym dopuszczają zmniejszenie lub zwolnienie z opłat za wydanie nowego dowodu rejestracyjnego pojazdu i nowego prawa jazdy w drodze uchwały Rady Powiatu, jednakże Zarząd Powiatu jednogłośnie zdecydował, że nie wystąpi z inicjatywą uchwałodawczą do Rady Powiatu w zakresie zwolnienia z opłat za wydanie dokumentów komunikacyjnych, tym samym Zarząd nie widzi możliwości pozytywnego rozpatrzenia wniosku mieszkańców gm. Choceń występujących z prośbą o odstąpienie od pobrania opłaty za wymianę dokumentów komunikacyjnych.
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku z działalności Zarządu Powiatu w okresie od 9 kwietnia 2011 roku do dnia sesji wraz z załączonym sprawozdaniem z działalności Zarządu Powiatu w okresie od dnia 9 kwietnia 2011 roku do dnia 19 kwietnia 2011 roku. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę do przedłożenia w dniu sesji sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu za okres od dnia 20 kwietnia 2011 roku do dnia sesji.

Trzecie  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 27 kwietnia 2011 roku
Art. 37 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych stanowi, iż gospodarka środkami publicznymi jest jawna. Zasada jawności jest realizowana poprzez podawanie do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu jednostki samorządu terytorialnego. Zarząd Powiatu realizując zasadę jawności gospodarowania środkami publicznymi, podaje do wiadomości informację o wykonaniu budżetu Powiatu Włocławskiego za I kwartał 2011 roku, narastająco od początku roku poprzez podjęcie uchwały w tej sprawie.  
Zgodnie z art. 270 ust. 1 ustawy o finansach publicznych, Zarząd Powiatu obowiązany jest przedłożyć Radzie Powiatu sprawozdanie finansowe Powiatu Włocławskiego sporządzone na dzień 31 grudnia 2010 roku, składające się z bilansu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego, łącznego bilansu obejmującego dane wynikające z bilansów jednostek budżetowych Powiatu Włocławskiego, łącznego rachunku zysków i strat obejmującego dane wynikające z rachunków zysków i strat jednostek budżetowych Powiatu Włocławskiego oraz łącznego zestawienia zmian w funduszu obejmującego dane wynikające z zestawień zmian w funduszu jednostek budżetowych Powiatu Włocławskiego. W związku z powyższym Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 32/11 w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego Powiatu Włocławskiego sporządzonego na dzień 31 grudnia 2010 roku. 
           Podczas tego posiedzenia, Zarząd Powiatu jednogłośnie, pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2010. 
           W tym dniu, Zarząd Powiatu, po uwzględnieniu drobnych poprawek, przyjął zasady udzielania dotacji celowej na finansowanie lub dofinansowanie inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej ze środków budżetu Powiatu Włocławskiego i jednogłośnie podjął uchwałę nr 33/11 w sprawie przekazania projektu „Zasad udzielania dotacji celowej na finansowanie lub dofinansowanie inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej ze środków budżetu powiatu włocławskiego” do Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów oraz do Zespołu Doradczo – Inicjatywnego utworzonego przy Starostwie Powiatowym we Włocławku, w celu wyrażenia opinii.
            Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację pokontrolną dotyczącą inwestycji pn. „Remont grobli na rzece Zgłowiączce w m. Nowy Młyn w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka – Stary Brześć i wyraził zgodę na potrącenie kwoty 425 zł z płatności końcowej tego zadania.
            Urząd Marszałkowski Woj. Kuj. Pomorskiego, Departament Planowania Strategicznego i Gospodarczego zwrócił się z prośbą o zapoznanie i ewentualne rozważenie możliwości przystąpienia do Kujawsko – Pomorskiego Stowarzyszenia Samorządowego „Salutaris”. W związku z tym, że trwają prace nad ostateczną wersją Statutu Stowarzyszenia, Zarząd Powiatu nie złożył na tym etapie, deklaracji udziału w tym przedsięwzięciu. 
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