Załącznik
do uchwały nr XXVIII/302/05

Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 16 lutego 2005 roku 

Koncepcja dalszego funkcjonowania Samodzielnego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.

  I. Po zapoznaniu się z materiałami przedłożonymi Zarządowi Powiatu we Włocławku przez Józefa Stanisława Becińskiego, ocenionymi także przez Radę Społeczna przy SPZPS we Włocławku, a także uwzględniając opracowania dokonane przez zespół powołany przez Starostę Włocławskiego stwierdzam, iż możliwą formą działania jednostki jest nadal forma samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej.

   Wynika to z prawnych rozwiązań systemowych, które wzbogacone aktualnym orzecznictwem Sądu Najwyższego oraz sądów apelacyjnych, sprawiają, iż przekształcenie prawnej formy działalności nie zmieni w niczym sytuacji ekonomicznej SPZPS, a przede wszystkim nie stanowi instrumentu do uregulowania należności pracowniczych.

   Ograniczone kontraktem z Narodowym Funduszem Zdrowia możliwości finansowe SPZPS nie stanowią właściwej bazy do wprowadzania głębokiej restrukturyzacji, której celem miałoby być na przykład przekształcenie powiatowej jednostki organizacyjnej w spółkę prawa handlowego. Ustalenia i wywody w tej materii poczynione tak w opracowaniu Józefa Stanisława Becińskiego, jak i opracowaniu zespołu powołanego przez Starostę Włocławskiego są przeze mnie akceptowanie w pełni.

II. Prognoza finansowa na rok 2005.

   Zgodnie z zawartym z Narodowym Funduszem Zdrowia kontraktem, uwzględniając inne źródła przychodu, szacuję przychody jednostki w roku 2005 na kwotę 8.950.350,00 złotych. Natomiast wydatki (bez uwzględnienia zmian, które proponuję)  w roku 2005 stanowią kwotę nie mniejszą niż 8.842.500,00  złotych, co sprawia, że szacowany dochód osiągnie kwotę 107.850,00 zł.

Przychody i wydatki SPZPS we Włocławku w roku 2005 przedstawiają podane niżej dane:
PRZYCHODY

1. NFZ






8.062.350,00

2.Badania płatne




   497.000,00

3.Wynajem pomieszczeń



   245.000,00

4.Sterylizacja





     19.000,00

5.Usługi ORDN




     75.000,00

6.Usługi ksero+zaświadczenia


     20.000,00

7.Pozostałe przychody



     32.000,00

OGÓŁEM PRZYCHODY



8.950.350,00

WYDATKI

1. Wynagrodzenia



          6.020.000,00





2.Umowy zlecenia




   70.000,00

3.Usługi obce




          1.301.000,00

4.Zużycie energii




 319.000,00

5.Zużycie materiałów




 766.000,00

6.Podatki i opłaty




 296.000,00

7.Koszty finansowe



               70.500,00

OGÓŁEM WYDATKI


         8.842.500,00

WYNIK FINANSOWY



107.850,00

   Zdać sobie wszak należy sprawę z tego, iż zobowiązania w roku 2005 przedstawiają się następująco:

· zobowiązania z tytułu dostaw leków do aptek – 666.924,97 zł, (przy czym około 100.000 złotych to wartość leków będących aktualnie na stanie aptek, co oznacza, iż po sprzedaży owych medykamentów kwota zobowiązania ulegnie zmniejszeniu)

· dodatkowe wynagrodzenie roczne – „13” – 691.566,77 zł plus ZUS w kwocie 140.595,53 zł, co razem daje kwotę 832.162,30 zł.

· kredyt bankowy – 650.000,00 zł

· zobowiązania wymagalne na dzień 31.12.2004 r. – 184.428,17 zł

  W kwocie zobowiązań nie ujmuję zobowiązań z tytułu ustawy „203”, albowiem kwestie te w całości pozwoli uregulować umarzalna w części pożyczka Skarbu Państwa. (Dołączam wyliczenie należności z tytułu ustawy 203).

   Skala zobowiązań determinuje konieczność podejmowania pilnych przedsięwzięć finansowych i organizacyjnych. 

III. Planowane działania.
   1. Zobowiązania z tytułu zakupu leków stanowią poważne obciążenie finansowe i w tej materii w stosunku do wszystkich wierzycieli wystąpiłam z propozycją zawarcia ugody. Przedstawione przeze mnie rozwiązania spotkały się z pozytywną reakcja części wierzycieli i już w dniu 19. stycznia 2005 r. przystępuję do spisania w formie aktu notarialnego porozumienia z Polską Grupa Farmaceutyczną. Porozumienie obejmie kwotę 359.471,15 zł, a wstępnie warunki uzgodnionego porozumienia przewidują rozłożenie owej należności na 10 rat.

   2. Nie ukrywam, iż nawet w przypadku osiągnięcia porozumienia z dostawcami leków SPZPS nie będzie w stanie samodzielnie uregulować zobowiązań finansowych zwłaszcza jeśli się zważy konieczność zaspokojenia Skarbu Państwa z tytułu decyzji w przedmiocie podatku VAT. Pragnę zaznaczyć, iż decyzja UKS nałożyła na SPZPS obowiązek zapłacenia zobowiązania podatkowego z tytułu podatku od towarów i usług w kwocie w 373.656,00 złotych plus 30% zobowiązanie dodatkowe w kwocie 82.951,00 zł, co łącznie daje kwotę 456.607 zł. Do kwoty zobowiązania głównego należy doliczyć odsetki.   Dlatego też w dniu 11. stycznia 2005 r. zostało złożone odwołanie od decyzji Dyrektora Urzędu Kontroli Skarbowej wraz z wnioskiem o wstrzymanie wykonania decyzji.

   3. Wydaje się więc, iż nieodzownym jest pozyskanie kredytu bankowego na spłatę zobowiązań. Rozwiązanie takie pozwoli na uniknięcie procesów sądowych i związanych z tym kosztów sądowych oraz kosztów odsetek – w przypadku spłaty zobowiązania lub zawarcia porozumienia. Aktualnie poszukuję instytucji finansowej, która w ramach umowy cywilnoprawnej mogłaby uregulować zobowiązania w stosunku do pozostałych dostawców leków i artykułów farmaceutycznych. Planuję rozpoznać produkty finansowe firm „Electus” S.A. z Lubina oraz firmy „Magellan”.

4. Zakończenie działalności aptek – w terminie do dnia 28.02.2005 r.

Apteki de facto w okresie swej działalności przynosiły faktyczny dochód w wysokości nie większej niż 10.000,00 złotych miesięcznie. Aktualnie przygotowuję dokumenty do wynajęcia pomieszczeń aptek osobom fizycznym zatrudnionym w SPZPS i po rozmowach jestem w stanie podać, iż przychód z tytułu czynszu w skali miesiąca będzie wynosił 10.000,00 złotych, co rocznie daje kwotę 120.000,00 zł (kwota ta jest uwzględniona w przychodach SPZPS w roku 2005). Zarazem pracownicy aptek zostaną „przejęci” przez nowych pracodawców i na zasadzie porozumienia z najemcami aptek przejęte zostaną także zobowiązania pracownicze w całości. Takie ustalenia poczyniono już  w rozmowie z osobami, które wyraziły gotowość wynajęcia aptek. Zarazem w świetle uchwały Rady Powiatu Nr XXXIV/278/02 z dnia 7. marca 2002 r. w sprawie zasad zbywania, wydzierżawiania, wynajmowania albo użyczania majątku trwałego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku nie ma obowiązku przeprowadzania przetargu na wydzierżawianie pomieszczeń stanowiących własność SPZPS – uchwała nie przewiduje takiego trybu. Zarazem jest to zgodne z ustawą z dnia 21. sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tekst jednolity - Dz. U. z 2004 r. Nr 261, poz. 2603), którą stosuje się do nieruchomości stanowiących własność Skarbu Państwa  oraz własność jednostek samorządu terytorialnego.

  Wynajęcie aptek pozwoli na oszczędności w sferze funduszu płac w kwocie 265.480,22 zł w skali roku. Zawarcie porozumienia co do „przejęcia” pracowników wraz ze zobowiązaniami pozwoli na zaoszczędzenie kwoty 6716,23 zł z tytułu „13” pensji oraz kwoty 87.645,64 zł z tytułu „ustawy 203” - kwoty te są kwotami brutto (uwzględniają ZUS).

5. Zmiana regulaminu wynagradzania i obniżenie premii regulaminowej do 8% - do dnia 

28.02.2005 r.

   Niezbędnym w tej materii jest przeprowadzenie konsultacji ze związkami zawodowymi i osiągniecie porozumienia. Jednakże liczę na to, i po przeprowadzonym rozmowach mam także stosowną wiedzę, iż pracownicy w poczuciu odpowiedzialności wyrażą na to zgodę. Pozwoli to na zaoszczędzenie w stosunku miesięcznym kwoty około 10.000 zł, co w skali roku daje kwotę 120.000,00 zł.

6. Zmiana regulaminu zakładowego funduszu świadczeń socjalnych – do dnia 31.01.2005 r.

   Zmiana ta polega na zawieszeniu odprowadzania składki na ów fundusz i zawieszeniu prawa do owych świadczeń dla pracowników SPZPS. Pragnę poinformować, iż w chwili obecnej podpisano już stosowne porozumienie ze NSZZ „Solidarność”. Daje to oszczędności w skali roku w kwocie 94.000,00 zł.

7.Ograniczenie zatrudnienia o nie mniej niż 10 osób – termin realizacji do dnia 31.05.2005 r.

   Ograniczenie zatrudnienia, o którym mowa nie uwzględnia osób, które wraz z uzyskanymi uprawnieniami osiągną prawo do emerytur lub świadczeń emerytalnych. Pozwoli to na zaoszczędzenie większej kwoty niż wynikająca z samych tylko zwolnień.

   Szacuję, iż z tytułu zwolnień oszczędności wyniosą 15.500,00 złotych w skali miesiąca. W skali roku daje to kwotę 155.000,00 zł. Niemniej jednak należy się liczyć z nieodzownymi kosztami zwolnień, a więc odprawami, które szacuję na kwotę 28.550,00 zł. Sprawia to, że w roku 2005 r. oszczędności w sferze funduszu płac z tego tytułu wyniosą 116.450,00 zł.

8. Planuję także, opierając się na uchwale składu 7 sędziów Sądu Najwyższego podjąć działania zmierzające do wypowiedzenia skutków wzrostu wynagrodzeń z tytułu ustawy 203. Skomplikowana procedura konsultacji związkowych oraz uwarunkowana zgodą związków zawodowych zmiana umów o pracę w sferze wysokości wynagrodzenia nie pozwala mi w chwili obecnej na podanie ewentualnych skutków finansowych tego rodzaju przedsięwzięcia. Będę o nich informowała na bieżąco. Planujemy jednak, by wypowiedzieć wzrost wynagrodzeń już w roku 2005.

Do końca marca 2005 r. zostaną przedstawione nowe warunki pracy i płacy pracownikom wraz z rozwiązaniem kwestii ustawy „203”.

   Przedstawione propozycje działań pozwolą  na ograniczenie kosztów o kwotę 810.292,09 zł.

   Przedstawione efekty finansowe można osiągnąć tylko przy spełnieniu założenia, iż na zmiany w sferze wynagradzania wyrażą zgodę związki zawodowe, a zachowanie płynności finansowej SPZPS jest także uzależnione od pozyskania kredytu lub środków finansowych od innych instytucji rynku finansowego.

   Proponowane przeze mnie zmiany są możliwe do przeprowadzenia bez jakichkolwiek nakładów ze strony SPZPS. Zarazem są to zmiany realne, możliwe do przeprowadzenia bez zmian prawnych w sferze organizacji.
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