Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 
od dnia 19 października 2008 roku do dnia 27 listopada 2008 roku.

W tym, okresie odbyły się 2  posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku
Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 19 listopada 2008 roku.
W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął następujące projekty umów:
1)  w sprawie przystąpienia i realizacji projektu pod nazwą ..Przebudowa drogi powiatowej nr 2807C Osięciny - Wieniec - Włocławek, od km 15+737 do km 21+975 wdrażanego w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 zawieranej pomiędzy Powiatem Włocławskim a Miastem i Gminą Brześć Kujawski.
2)   w sprawie przystąpienia i realizacji projektu pod nazwą „Przebudowa drogi powiatowej nr 2935C Chodecz - Kaliska - Lubień Kujawski od km 0+018 do km 8+ 843" wdrażanego w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 zawieranej pomiędzy Powiatem Włocławskim a Miastem i Gminą Chodecz.
3)   w sprawie przystąpienia i realizacji projektu pod nazwą „Przebudowa drogi powiatowej nr 2935C Chodecz - Kaliska - Lubień Kujawski od km 0+018 do km 8+ 843" wdrażanego w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 zawieranej pomiędzy Powiatem Włocławskim a Miastem i Gminą Lubień Kujawski.
Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę i Wicestarostę do podpisania w/w umów z Burmistrzem Miasta i Gminy Brześć Kujawski, Burmistrzem Miasta i Gminy Chodecz oraz Burmistrzem Miasta i Gminy Lubień Kujawski przy kontrasygnacie Skarbników z każdej ze stron.
Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 27 listopada 2O08 roku.
Zarząd Powiatu oddał w trwały zarząd na czas nieoznaczony Domowi Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach nieruchomość zabudowaną, stanowiącą własność Powiatu Włocławskiego, w skład której wchodziła m.in. działka zabudowana, oznaczona numerem 6/6 o pow. 1,8986 ha, ponieważ cześć działki 6/6 stała się zbędna dla funkcjonowania DPS, Zarząd Powiatu uchwałą nr 185/08 z dnia 11 lutego 2008 roku postanowił przystąpić do czynności poprzedzających jej zbycie. Zaistniała więc przesłanka do wygaszenia z urzędu trwałego zarządu, wynikająca z przepisu art. 46 ust. 2 pkt 6 ustawy o gospodarce nieruchomościami. Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu podjął decyzję w sprawie wygaszenia Domowi Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach trwałego zarządu do niezabudowanej nieruchomości, stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego, położonej w obrębie Wilkowiczki, gmina Choceń, oznaczonej numerem 6/13 o pow. 0,1131 ha, dla której w Sądzie Rejonowym we Włocławku prowadzona jest księga wieczysta K W WLIW700000836/4.
W tym dniu Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Naczelnika Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa dotyczący przeniesienia środków finansowych z przyznanej dotacji od Wojewody Kujawsko - Pomorskiego z paragrafu 4300 i 4750 w wysokości 15 tys. zł na paragraf 4010.
Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu:
· pozytywnie zaopiniował projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu gminy Choceń we wsi Jarantowice.
· przyjął do wiadomości zawiadomienie o podjęciu w dniu 8 października 2008 roku przez Radę Miejską uchwały nr XIX/125/2008 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Brześć Kujawski dla wyodrębnionych obszarów położonych w miejscowościach Pikutkowo. Słone. Machnacz.
· przyjął do wiadomości zawiadomienie o podjęciu w dniu 14 listopada 2008 roku przez Radę Miejską w Lubieniu Kujawskim uchwały- nr XXV/106/2008 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu gminy Lubień Kujawski.
Zarząd Powiatu stwierdził, że na terenach wymienionych w pismach i zaznaczonych na załącznikach graficznych, nie planuje się inwestycji celu publicznego o znaczeniu powiatowym. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do poinformowania w formie pisemnej wójta i burmistrzów w/w samorządów o stanowisku Zarządu w tej sprawie.
Na tym samym posiedzeniu Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył następujące wnioski:
a) wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w sprawie przeniesień pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej w ramach posiadanych środków na 2008 rok.
b) wniosek Dyrektora Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej w Lubrańcu, w sprawie przeniesień pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej w następujący sposób: kwotę 327 zł przenieść na § 4430 - ubezpieczenie mienia, kwotę 7.768 zł przesunąć na § 4210 - zakup materiałów biurowych i wyposażenia. Pozostałą kwotę z oszczędności w wysokości 7 tyś. zł przeznaczyć na potrzeby Starostwa Powiatowego i o tyle zmniejszyć plan wydatków jednostki na 2008 rok.
c) wniosek Dyrektora Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim w sprawie przeniesień pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej w ramach posiadanych środków w budżecie jednostki na 2008 rok w celu kontynuowania remontu.
d) wniosek Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim w sprawie dokonania zmian w planie finansowym placówki na rok 2008 poprzez dokonanie przesunięć środków w poszczególnych paragrafach oraz zwiększenie budżetu o kwotę 26.782 zł z przeznaczeniem na płace i pochodne.
e) wniosek Dyrektora ZS w Lubrańcu - Marysinie w sprawie przyznania środków na nauczanie indywidualne dla ucz. klasy IV Technikum Ekonomicznego w ZS w Lubrańcu -Marysinie w wymiarze 12 godzin tygodniowo, środki na ten cel w wysokości 3.049 zł na 2008 rok pochodzić będą z rezerwy budżetowej ogólnej.
f) wniosek Dyrektora ZS w Lubrańcu dotyczący zwiększenia środków na inwestycję pn. „Budowa łącznika pomiędzy salą gimnastyczną a budynkiem szkoły” w kwocie 4.535,15 zł. Środki pochodzić będą z rezerwy budżetowej ogólnej.
g) wniosek Dyrektora PCPR w sprawie zmian w budżecie jednostki na 2008 rok w -dziale 852 i 853 rozdział 85218 i 85321 klasyfikacji budżetowej w ramach posiadanych środków.
h) wniosek Dyrektora PCPR w sprawie zwiększenia środków w dziale 853 rozdziale 85321 o kwotę 9.546 zł z przeznaczeniem na pokrycie braków w paragrafach 4170 i 4300.

i) wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w sprawie dokonania zmian w budżecie jednostki na 2008 rok polegających na zmianie mułu zadania inwestycyjnego w paragrafie 6060 - Wydatki na zakupy inwestycyjne - wykup gruntów pod drogi powiatowe w kwocie 27 tyś. zł na nowe zadanie pn. zakup samochodu dostawczego.
j) wniosek Dyrektora LO w Kowalu. Zarząd zdecydował przeznaczyć 5 tyś. zł na zakup projektora multimedialnego i komputera do sprawnego działania tablicy interaktywnej. Środki pochodzić będą z oszczędności wygospodarowanych przy zakupie 5 pracowni multimedialnych dla szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski.
k) wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kurowie w sprawie zwiększenia planu dochodów o kwotę 16.200 zł na wy datki rzeczowe oraz dokonania przeniesień pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej.
1) wniosek Dyrektora DPS w Kowalu w sprawie zwiększenie planu dochodów jednostki o kwotę 18.000 zł. w § 0830 - Wpływy z usług. Wypracowane przez Dom Pomocy Społecznej środki przeznaczone zostaną na zwiększenie planu wydatków § 4010 -Wynagrodzenia osobowe pracowników.
ł) wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu dotyczący przesunięć pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej w Środowiskowym Domu Samopomocy.
m) wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach o dokonanie zmian w planie wydatków budżetowych na rok 2008 polegających na przeniesieniu wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej, które umożliwią zabezpieczenie środków finansowych na realizację zaplanowanych zadań.
n) wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji w sprawie przeniesienia środków finansowych pomiędzy paragrafami w dziale 750- wydatki związane z promocją powiatu.
o) wniosek Dyrektora ZS w Izbicy Kujawskiej w sprawie zmian w planie wydatków jednostki na 2008 rok w rozdziale 80120 i 80130.
p) wniosek Głównego Księgowego Starostwa Powiatowego dotyczący zwiększenia dochodów w planie dochodów i wydatków w rozdziale 75020. Wydatki zwiększono w dwóch paragrafach tj. 4270 na kwotę 2.200 zł, które będą przeznaczone m.in. na remont samochodu i § 4300 na kwotę 2.800 zł. Natomiast negatywnie Zarząd Powiatu ustosunkował się co do zmiany w planie wydatków w rozdziale 85311 - Rehabilitacja zawodowa i społeczna osób niepełnosprawnych, z uwagi na to. że środki finansowe w tym rozdziale są wystarczające do końca roku.
r) wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych dotyczący przesunięć wydatków między rozdziałami klasyfikacji budżetowej dla Niepublicznej Szkoły w Choceniu.
Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu negatywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora PCPR w sprawie rozważenia możliwości pokrycia kosztów podróży służbowej dla członków Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności we Włocławku.
Na tym samym posiedzeniu Zarząd Powiatu wyraził zgodę na zmianę treści projektu porozumienia w sprawie realizacji i finansowania zadania pn. „Zimowe utrzymanie dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2008-2009. Zmiany polegają na:
a) usunięcie z § 7. ust. 2 zapisu o treści ..dotacja, o której mowa w ustępie l podlega rozliczeniu zgodnie z art. 14 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych (Dz. U. Z 2005 r. nr 249, póz. 2104 z późn. zm.);

b) w treści § 8 ..Za szkody osób trzecich powstałe w czasie wykonywania zadań będących przedmiotem porozumienia odpowiedzialność spoczywa wyłącznie na stronie przyjmującej zadania” zamiast zapisu „wyłącznie” proponuje się zapis „solidarnie”.

c) zostaje również zmieniona data podpisania porozumień na dzień 27 listopada br.
Na wniosek Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 297/08 w sprawie powierzenia Pani mgr Annie Osińskiej pełnienia obowiązków dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu. Pani Anna Osińska spełnia wymagania na pełnienie obowiązków dyrektora szkoły określone w rozporządzeniu Ministra Edukacji i Sportu z dnia 6 maja 2003 roku w sprawie wymagań, jakim powinna odpowiadać osoba zajmująca stanowisko dyrektora oraz inne stanowisko kierownicze, w poszczególnych typach szkół i placówek. Obowiązki powierzono się na okres 6 miesięcy.
Konsekwencją podjęcia przez zarząd uchwały o powierzeniu Pani Annie Osińskiej pełnienia obowiązków dyrektora LO dla Dorosłych w Kowalu na okres 6 miesięcy jest podjęcie uchwały w sprawie udzielenia upoważnienia do jednoosobowego składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu, a dotyczących kierowanej jednostki organizacyjnej. W związku z powyższym Zarząd Powiatu podjął również uchwałę nr 298/08 w sprawie udzielenia upoważnienia Pani Annie Osińskiej pełniącej obowiązki dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu.
Zgodnie z art. 5 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego uchwala roczny program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wskazanymi w art. 3 ust. 3 tej ustawy. Program współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok następny. W związku z tym Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2009 rok. Jednocześnie zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął wstępną informację o planowanych zadaniach rzeczowych dla szkól ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski na rok szkolny 2009/2010. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania informacji Przewodniczącemu Rady celem skierowania pod obrady Komisji Zdrowia. Spraw Społecznych, Edukacji. Kultury i Sportu.
Zarząd Powiatu negatywnie rozpatrzył wniosek Burmistrza Gminy i Miasta Izbicy Kujawskiej o ujecie w budżecie Powiatu na 2009 rok kwoty 500,000 zł na wsparcie finansowe zadania pn. „Hala sportowa z antresola widowiskowa jednokondygnacyjną z zapleczem dwukondygnacyjnym i łącznikiem komunikacyjnym wraz z niezbędną infrastrukturą techniczna”, przy Gimnazjum Augustyna Słubickiego i Zespole Szkół im. Jana Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej ze względu na brak możliwości zabezpieczenia środków finansowych w 2009 roku na ten cel.
W tym dniu Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 299/08 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008.
Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności zarządu

za okres od 28 listopada 2008 r. do dnia sesji.

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 8 grudnia 2008 r.

Zarząd Powiatu   we Włocławku rozpatrzył projekt i przyjął uchwałę w sprawie zmiany  Regulaminu Organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach. Zmiana ta dotyczyła załącznika do uchwały Nr 481/05 Zarządu Powiatu  z dnia 22 grudnia 2005 r.        w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach,  którego § 4 ust.1 otrzymał brzmienie: „Dom dysponuje 89 miejscami”. 

Dotychczas DPS w Wilkowiczkach funkcjonował na podstawie warunkowego zezwolenia Wojewody Kujawsko – Pomorskiego wydanego w dniu 5 marca 2001 r. Aby uzyskać zezwolenie na czas nieokreślony  należało w DPS wprowadzić standardy określone w ustawie o pomocy społecznej i rozporządzeniu Ministra Polityki Społecznej. Spełnienie tych standardów powoduje konieczność ustalenia liczby mieszkańców na 89 osób i wynika z wielkości powierzchni mieszkalnej Domu.

Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku w sprawie podjęcia przez Zarząd Powiatu decyzji dotyczącej wystąpienia do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z wnioskiem w sprawie uchylenia decyzji ostatecznej Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z dnia 05.03.2001 znak PS.IX.9013/17/2001/TM zezwalającej warunkowo Powiatowi Włocławskiemu na prowadzenie Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach oraz wydania zezwolenia na prowadzenie Domu Pomocy Społecznej.  W chwili obecnej Dom Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach spełnia wszystkie wymagania określone w art. 57 ust. 3 ustawy o pomocy  społecznej  i §  7  rozporządzenia Ministra Polityki Społecznej z 19.10.2005 r. w sprawie domów pomocy społecznej. 

Zarząd Powiatu na wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku rozpatrzył i przyjął projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Osób Niepełnosprawnych w 2008 roku oraz przyjęcia zasady przyznawania dofinansowania uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych dorosłych osób niepełnosprawnych.  Podjęcie tej uchwały wynika z potrzeby uporządkowania środków finansowych z PFRON.

Zarząd Powiatu  przyjął aneks do umowy z dnia 5.09 2001 r. w sprawie prowadzenia          i finansowania Domu Pomocy Społecznej. Aneks dotyczy umowy zawartej pomiędzy Zarządem Powiatu a Zgromadzeniem Małe Dzieło Boskiej Opatrzności  - Orioniści  w sprawie prowadzenia i finansowania Domu Pomocy Społecznej w Izbicy Kujawskiej. Przyjęcie aneksu do w/w umowy wynika ze zwiększenia dotacji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego  dla Powiatu Włocławskiego oraz   z zasady, że wszystkie zmiany finansowe dla DPS w Izbicy Kujawskiej dokonuje się w drodze aneksów do umowy.

Zarząd Powiatu  przyjął uchwałę w sprawie  przekazania  Zespołowi Szkół i Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Starym Brześciu, w użyczenie, pojemników do segregacji odpadów.  Przekazanie dotyczy 2 pojemników i  jest nieodpłatne.

Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie w sprawie przyjęcia do budżetu na rok 2008 i 2009  środków unijnych do realizacji projektu  IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach: działanie 9.2 Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego pt. „Odważnie i świadomie wkraczam w dorosłość”. Zespół Szkół bierze udział w realizacji w/w projektu. Dofinansowanie projektu ogółem wynosi 165.346,46 zł. Na rok 2008 przyznano kwotę w wysokości 64.728,84 zł, natomiast na rok 2009 przyznano kwotę 100.617,62 zł.

Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie w sprawie zmian i przeniesień w planie wydatków na 2008 r. Wniosek dotyczył zwiększenia planu dochodów i wydatków o kwotę 2909,00 zł. Dochody pochodzą z odszkodowania jakie ZS otrzymał w kwocie 2909,00 zł od PZU S.A. za skradzione narzędzia oraz z wnioskiem Dyrektora ZS aby kwotę tę przeznaczyć na zakup nowych narzędzi. 

Zarząd Powiatu pozytywnie rozparzył wniosek Dyrektora Zespołu Szkół w Chodczu  w sprawie przeniesień pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej. 

Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu w dotyczącego zmian i przeniesień w planie wydatków na rok 2008 między paragrafami i rozdziałami klasyfikacji budżetowej. 

Zarząd Powiatu  przyjął uchwałę w sprawie zmniejszenia Pani Annie Osińskiej,  pełniącej obowiązki Dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin zajęć. Zgodnie z przepisami prawa tj. ustawą – Karta Nauczyciela, oraz uchwałą Nr VI/81/07 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27.04.2007 r. w sprawie określenie zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których  ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania  i rozmiaru zniżek dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli szkół nie wymienionych w ustawie – Karta Nauczyciela zmniejszono Pani Annie Osińskiej pełniącej obowiązki dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu tygodniowy wymiar godzin zajęć dydaktycznych w szkole z 10 do 2 godzin.

Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu dotyczący dokonania zmian między paragrafami w budżecie na rok 2008.

Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył  wniosek Dyrektora Zespołu Szkół w Izbicy Kujawskiej w sprawie  zatwierdzenie korekty w planie wydatków na 2008 r.

Zarząd Powiatu  pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach  w sprawie dokonania zmian w budżecie  na 2008 r. polegających na przeniesieniu wydatków pomiędzy paragrafami. Zgodnie z wnioskiem PZD chodzi o zwiększenie o kwotę 7.000,00 zł pierwotnie zaplanowanej na zakup samochody dostawczego kwoty w wysokości 27.00,00 zł. Kwota  36.000,00 zł   zapewni zakup samochodu o lepszych standardach, co skutkować będzie obniżeniem kosztów eksploatacji    a także lepszą sprawnością techniczną. 

Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach  w sprawie dokonania zmian w budżecie 2008 r, polegających na zwiększeniu planu .dochodów: w kwocie 3.000,00 z tytułu sprzedaży drzew rosnących w pasach dróg powiatowych, w kwocie 500,00 zł z tytułu naliczonych odsetek bankowych, w kwocie 2.600,00 z tytułu dokonanej wpłaty  zasądzonej wyrokiem sądowym za spowodowanie szkody, w kwocie 18.000,00 zł z tytułu opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych.

Zarząd Powiatu  pozytywnie rozpatrzył wniosek Pani Ewy Zaparuszewskiej – Prezesa Ludowego Uczniowskiego Klubu Sportowego „Tygrys” w sprawie zmiany terminu realizacji zadania pn. Powiatowy Turniej Koszykówki Dziewcząt dla Szkół ponadgimnazjalnych Powiatu Włocławskiego organizowanego przez LUKS „Tygrys” z/s przy Zespole Szkół Rolniczych w Starym Brześciu.

Zarząd Powiatu  przyjął projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008.  Projekt uchwały uwzględnia propozycje zmian zgłaszane przez kierowników jednostek powiatu. Dochody budżetu powiatu  wynoszą 44.238.656,00 zł, natomiast wydatki 44.399.346,46 zł. Deficyt budżetu powiatu w wysokości –160690,00 zł zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z nadwyżki budżetu z lat ubiegłych.

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 16 grudnia 2008 r. 
Zarząd Powiatu  pozytywnie rozpatrzył wniosek Pani  Agnieszki Łobody – Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w sprawie zmian budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008  w dziale 853 rozdział 85395 pomiędzy paragrafami.   Wniosek dotyczył kwoty  50.360,93 zł środków Europejskiego Funduszu Społecznego przyznanej do umowy ramowej Projektu systemowego „Podróż do samodzielności” zawartej w dniu 08.08.2008 r. w ramach Programu  Operacyjnego Kapitał Ludzki

Zarząd Powiatu  rozpatrzył wniosek  Pana Wiktora Muratowa – radnego Rady Powiatu we Włocławku w sprawie położenie dywanika asfaltowego na drodze powiatowej w miejscowości Telążna. Zarząd Powiatu  postanowił wniosek przekazać do dalszych prac odpowiedniej  komisji rady powiaty.

Zarząd Powiatu  pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeziu w sprawie zmiany planu wydatków na rok 2008. Zmiany w budżecie spowodowane są koniecznością pokrycia zwiększonych wydatków wynikających ze wzrostu cen energii elektrycznej oraz wzrostem opłat za ubezpieczenie samochodu i nieruchomości.

Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek  Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w sprawie dokonania zmian w budżecie na rok 2008 r. dla Powiatowego Inspektoratu Budowlanego we Włocławku. Zmiany mają na celu zabezpieczenie środków na podwyżkę dla Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego przyznaną w listopadzie br. oraz zwiększeniem odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych wynikających            z  zatrudnienia nowego pracownika.

Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Andrzeja Spychalskiego  Radnego Rady Powiatu we Włocławku w sprawie opracowania dokumentacji i wykonania zadania inwestycyjnego – kładki na rzece Lubieńka, łączącej chodnik pomiędzy miejscowością Nowa Wieś – Włocławek ( droga powiatowa nr 2909). 

Zarząd Powiatu przyjął uchwałę w sprawie   ustalenia wysokości składki członkowskiej na rok 2008 dla Powiatu Włocławskiego  jako członka wspierającego Związku Stowarzyszeń Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej we Włocławku. Zgodnie z uchwałą nr XXXVI Rady Powiatu z 26 kwietnia 2002 r. w sprawie przystąpienia Powiatu Włocławskiego do Związku Stowarzyszeń Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej   Zarząd Powiatu jest zobowiązany do  określenia wysokości  rocznej składki  na poszczególne lata członkowstwa. Zarząd Powiatu utrzymał składkę w dotychczasowej wysokości ustalając jej wysokość w kwocie 2000,00 zł na rok 2008 

Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko – Pomorskiego  Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego za 2007 r.  Obowiązek przedkładania Radzie Powiatu w/w „informacji” wynika z ustawy  z dnia 20 lipca 1991 r o Inspekcji Ochrony Środowiska. Rada Powiatu w celu zapewnienie na danym obszarze należytej ochrony środowiska, podstawie przedłożonej informacji, może  w drodze uchwały określać  kierunki działania właściwego  organu  Inspekcji Ochrony Środowiska.

Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wiosek Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie w sprawie zmian w budżecie na 2008 r. w paragrafach dotycących  przyznanych środków unijnych na dofinansowanie  projektu pt. „ Odważnie i świadomie wkraczam w dorosłość”

Zarząd Powiatu  pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora  Powiatowego Zarządu Dróg w Jarantowicach w sprawie umieszczenia w budżecie na 2009 r. inwestycji pn. „Przebudowa mostu na rzece Lubieńce w miejscowości Nowa Wieś w ciągu drogi powiatowej nr 2909C Włocławek – Kruszyn – Włocławek.  Zarząd Powiatu uwzględnił możliwości pozyskania na realizację  tej inwestycji  środków  z rezerwy ogólnej budżetu państwa .  

 Zarząd Powiatu przyjął autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2008 r. 

