Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu

za okres od dnia 31 grudnia 2008 roku do dnia sesji.

Pierwsze  posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 15 stycznia 2009 roku. 

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu  pozytywnie rozpatrzył następujące wnioski: 

a) Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu, który zwrócił się do Zarządu Powiatu o dofinansowanie w wysokości 20 tys. zł. zakupu samochodu do przewozu dzieci W wyniku podjętych działań placówka zgromadziła środki finansowe od darczyńców w kwocie 37.000 zł. Placówka od maja 2008 roku boryka się z problemem braku odpowiedniego środka transportu. Obecnie posiadany kilkuletni polonez pozyskany z DPS w Kowalu nie zaspokaja wszystkich istotnych potrzeb związanych z działalnością placówki. 

b) Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Jarantowicach w sprawie dokonania zmian w budżecie jednostki na 2009 rok polegających na przeniesieniu wydatków pomiędzy paragrafami. W budżecie powiatu zostały zabezpieczone środki w wysokości 15 tys. zł na opracowanie dokumentacji na zadanie inwestycyjne pn. „Przebudowa drogi powiatowej Lubień Kujawski – Kąty”. Kwota przeznaczona na dokumentację techniczną wymaga zwiększenia ze względu na konieczność m.in. opracowania studium wykonalności projektu. W związku z powyższym zaistniała konieczność zwiększenia paragrafu 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 20.000 zł z przeznaczeniem na wykonanie pełnej dokumentacji. 

c) Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach dotyczący przeniesień w planie wydatków jednostki pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej kwoty 2.556 zł.

Zarząd Powiatu zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia w/w zmian w projekcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2009 rok.

Ponadto podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu uwzględniając wniosek Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych podjął uchwałę nr 309/09 w sprawie w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w roku 2009. Ustawa o działalności pożytku publicznego i wolontariacie nakłada na organ administracji publicznej obowiązek ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych i ogłoszenia go w dzienniku lokalnym, w Biuletynie Informacji Publicznej oraz w siedzibie organu. 

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji Zarząd Powiatu podjął uchwałę nr 310/09 w sprawie w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w roku 2009.

Wójt Gminy Baruchowo zwrócił się z prośbą o udzielenie opinii dla Rady Gminy w Baruchowie, dotyczącej likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kłótnie, który prowadzi Gmina. Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Gminy w Baruchowie w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kłótnie. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady. 

W dniu 01.08.2004 roku została zawarta umowa pomiędzy Zarządem Powiatu we Włocławku a Polską Izbą Gospodarczą Transportu Samochodowego i Spedycji w Warszawie w sprawie przygotowania materiałów niezbędnych do wydania lub odmowy wydania zezwolenia na wykonywanie przewozów regularnych w krajowym transporcie drogowym Polska Izba bezpłatnie wykonywała wiele czynności. Obecnie zwróciła się z aneksem, proponując wykonywanie powyższych czynności odpłatnie. Analizując zaistniałą sytuację, Zarząd Powiatu jednogłośnie uznał, że nie zostanie podpisany aneks do zawartej  umowy i tym samym z dniem 31 marca 2009 roku  umowa straci moc.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od 31 grudnia 2008 roku do dnia sesji. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady.  

W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego. W projekcie uchwały zmieniającej zostały uwzględnione wnioski Dyrektora Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej, Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach oraz Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg z siedzibą w Jarantowicach. Zarząd upoważnił Starostę do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady. 

