Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 24 września 2009 roku do dnia 25 października 2009 roku.

W tym okresie odbyły się 3  posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 24 września 2009 roku.

Podczas tego posiedzenia Wydział Edukacji i Spraw Społecznych złożył wniosek w celu powołania składu Komisji ds. zaopiniowania wniosków o przyznanie nauczycielom Nagrody Starosty Włocławskiego z okazji Dnia Edukacji Narodowej. Wydział zaproponował, aby w skład Komisji weszły następujące osoby: Pan Piotr Chrzanowski – jako przewodniczący komisji, Pani Ewa Kończyńska – członek komisji, Pan Piotr Zbonikowski – członek oraz przedstawiciele związków zawodowych Panowie Adam Ciesielski i Wojciech Jaranowski również członkowie komisji. W związku z powyższym Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 403/09 w tej sprawie.

Zgodnie z art. 25b ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami powiatowym zasobem nieruchomościami gospodaruje zarząd powiatu. Potrzeba podjęcia uchwały w sprawie udzielenia prawa do dysponowania nieruchomością działki 86/4 KM stanowiącej współwłasność Powiatu Włocławskiego, położonej we Włocławku przy ul. Cyganka 28, oznaczonej numerem działki 86/4 o powierzchni 0,0093 ha  KM 46, wynika ze złożonego wniosku z dnia 07 września 2009 roku przez Miejski Zarząd  Dróg we Włocławku. Powiat Włocławski jest współwłaścicielem przedmiotowej nieruchomości w udziale wynoszącym 2425/2675 części zgodnie z Decyzją Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z dnia 25.02.2002r. Działka 86/4 stanowi chodnik przy ulicy Cyganka/Brzeska. W odpowiedzi na złożony wniosek, Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 404/09 w sprawie wyrażenia zgody na udostępnienie prawa do dysponowania nieruchomością stanowiącą współwłasność Powiatu Włocławskiego. 

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 30 września 2009 roku.

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 405/09 w sprawie zorganizowania przewozu zwłok na terenie Powiatu Włocławskiego. Zgodnie z art. 13 ustawy z dnia 30 września  1959 roku o cmentarzach i chowaniu zmarłych organizowanie przewozu osób zmarłych lub zabitych w miejscach publicznych należy do zadań powiatu. Obowiązująca obecnie umowa  zawarta z Zakładem Pogrzebowym „Credo”, mieszczącym się przy ul. Zbiegniewskiej 2 we Włocławku, wygasa z dniem 30 września 2009 roku. W dniu 7 września br. wysłane zostały pisma do 9 zakładów pogrzebowych z prośbą o składanie ofert cenowych. Do dnia 22 września 2009 roku do Starostwa Powiatowego wpłynęły 4 oferty. Wybrano najkorzystniejszą ofertę przedstawioną przez Zakład Usług Pogrzebowych „Lux Aeterna” z Włocławka. 

Komisja przetargowa w dniu 16 września br. dokonała jawnego otwarcia ofert, które wpłynęły w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na udzielenie i obsługę bankowego kredytu długoterminowego w wysokości 3.500.000 zł na finansowanie planowanego deficytu budżetu Powiatu Włocławskiego w 2009 roku. Do dnia 16 września 2009 roku wpłynęły dwie oferty. Komisja stwierdziła, że dwa banki spełniły warunki udziału w postępowaniu. Po dokonaniu indywidualnej oceny ofert w dniu 29 września br. przez wszystkich członków Komisji Przetargowej, zgodnie z kryteriami określonymi w ogłoszeniu i specyfikacji istotnych warunków zamówienia, stwierdzono, że najkorzystniejszą ofertę wspólną w prowadzonym postępowaniu złożyły Gospodarczy Bank Wielkopolski S.A. w Poznaniu i Kujawsko – Dobrzyński Bank Spółdzielczy we Włocławku. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 406 /09 w sprawie zatwierdzenia protokołu z posiedzenia Komisji Przetargowej z dnia 28 września 2009 roku oraz wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na udzielenie i obsługę bankowego kredytu długoterminowego w wysokości 3,5 mln zł na finansowanie planowanego deficytu budżetu Powiatu Włocławskiego w 2009 roku.  

W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 407 /09 zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Komisji do zaopiniowania wniosków o przyznanie nauczycielom Nagrody Starosty Włocławskiego w 2009 roku z okazji Dnia Edukacji Narodowej. Zmiana polegała na tym, że na Przewodniczącego Komisji do zaopiniowania wniosków powołano Pana Kazimierza Kacę zamiast Pana Piotra Chrzanowskiego. 

Burmistrz Gminy i Miasta Lubraniec zwrócił się z prośbą o zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Lubrańcu w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej poprzez likwidację Gabinetu stomatologicznego w Zgłowiączce. Obowiązek zaopiniowania projektu uchwały nakłada na Radę Powiatu art. 43 ust. 2 i 3 ustawy o zakładach opieki zdrowotnej, zgodnie z którym projekt uchwały o likwidacji lub przekształceniu zakładu opieki zdrowotnej wymaga opinii właściwych organów powiatu, którego ludności zakład udziela świadczeń zdrowotnych. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miejskiej w Lubrańcu w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Gminy i Miasta w Lubrańcu poprzez likwidację gabinetu stomatologicznego w Zgłowiączce. 

Zarząd Powiatu (czterema głosami „Za” i jednym głosie „Wstrzymującym” Pan Jan Ambrożewicz)  wyraził zgodę na podpisanie Aneksu nr 1 do umowy nr 2/2009 zawartej w dniu 23 marca 2009 roku pomiędzy Gminą Fabianki a Powiatem Włocławskim. Aneks dotyczył przekazania 150 ton frezowin, jakie otrzyma Gmina Fabianki. Zarząd upoważnił Starostę i Wicestarostę przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu do podpisania Aneksu nr 1. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Dyrektora PZD  do dokonania, na takich samych zasadach, jak z Gminą Fabianki, rozliczeń materiałów rozbiórkowych (jeżeli takie wystąpiły) z gminami, które w chwili obecnej współfinansują inwestycje prowadzone przez Powiat.
Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 12 października 2009 roku.

Realizując zapisy uchwały nr XXVII/304/09 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 24.09.2009 roku w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie przez Powiat Włocławski jednostkom samorządu terytorialnego zadań związanych  z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2009/2010 Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg przedłożył projekt stosownego porozumienia. Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt porozumienia, jakie zostanie zawarte pomiędzy Powiatem Włocławskim a jednostkami samorządu terytorialnego w sprawie realizacji i finansowania zadania pt. „Zimowe utrzymanie dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2009-2010”. Jednocześnie Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania porozumień przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu oraz do ewentualnego ich aneksowania w przypadku zaistnienia takiej potrzeby. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 408/09 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Pani Urszuli Runowskiej, Naczelnikowi Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa do reprezentowania Zarządu Powiatu we Włocławku w toczącym się przed Starostą Rypińskim postępowaniu administracyjnym. Potrzeba udzielenia stosownego  pełnomocnictwa wynika z tego, że Starosta Rypiński Zawiadomieniem z dnia 30 września 2009 roku poinformował Zarząd Powiatu we Włocławku o wszczęciu postępowania o ustalenie odszkodowania z tytułu nabycia z mocy prawa przez Gminę Miasto Włocławek, zgodnie z decyzją z dnia 30 sierpnia 2007 roku o ustaleniu lokalizacji drogi, nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego, położonej w obrębie 0410 Włocławek oznaczonej numerem działki 5/27 o pow. 0,0030 ha, działką nr 5/23 o pow. 0,0244 ha i działka nr 5/25 o pow. 0,0162 ha.

W dniu 7 października br. odbyło się posiedzenie Komisji do zaopiniowania wniosków o nagrody. W związku z tym, że do chwili posiedzenia Komisji nie zostały złożone inne wnioski ze strony związków zawodowych ani ze strony dyrektorów, do czego uprawniał regulamin przyznawania nagród, Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych przygotował 5 wniosków o nagrodę, które zostały przez czteroosobową Komisję zaopiniowane pozytywnie. Kandydaci do Nagrody Starosty Włocławskiego to: Pani Grażyna Wilińska, Pani Alicja Sadowska, Pani Dorota Kamińska, Pani Anna Osińska oraz Pan Jan Kobiela. Zarząd Powiatu trzema głosami „Za” (Pan Marek Osiński nie brał udziału w głosowaniu, Pan Kazimierz Kaca w tym momencie był nieobecny na posiedzeniu Zarządu) przyjął protokół Komisji do spraw zaopiniowania wniosków o przyznanie nagrody Starosty Włocławskiego z okazji Dnia Edukacji Narodowej w 2009 roku. Ponadto podczas tego posiedzenia został złożony wniosek przez Starostę o przyznanie nagrody Starosty Włocławskiego dla Pana Marka Kaźmierskiego – Dyrektora ZS w Lubrańcu – Marysinie. Zarząd Powiatu trzema głosami „Za” przy jednym głosie „Wstrzymującym” (Pan Marek Jaskulski) pozytywnie zaopiniował wniosek Starosty o udzieleniu nagrody Panu Markowi Kaźmierskiemu – Dyrektorowi ZS w Lubrańcu – Marysinie. 

(Pan Kazimierz Kaca - Wicestarosta był chwilowo nieobecny na posiedzeniu Zarządu).

Podczas tego samego posiedzenia Zarząd Powiatu trzema głosami „Za” (Pan Marek Osiński nie brał udziału w głosowaniu, a Pan Wicestarosta chwilowo był nieobecny na posiedzeniu Zarządu) podjął uchwałę nr 409/09 w sprawie ustalenia wysokości Nagrody Starosty Włocławskiego w roku 2009, przyznawanej nauczycielom z okazji Dnia Edukacji Narodowej. Nagroda Starosty Włocławskiego w roku 2009 wynosiła 1.771 zł. 

Sejm Rzeczypospolitej Polskiej ustawą z dnia 9 maja 2008 roku ustanowił rok 2010 – Rokiem Fryderyka Chopina. Głównym powodem jest przypadająca właśnie w roku 2010 dwusetna rocznica urodzin tego wybitnego pianisty. W związku z obchodami Roku Fryderyka Chopina wiele instytucji, organizacji samorządowych oraz samorządów planuje organizację uroczystości, festynów oraz koncertów upamiętniających postać Chopina. Idąc szlakiem tego wielkiego polskiego kompozytora można zauważyć jego związek z województwem kujawsko – pomorskim, ale także z powiatem włocławskim. Śladów Fryderyka Chopina w naszym regionie dopatrywać się można głównie za pośrednictwem jego matki – Justyny z Krzyżanowskich oraz narzeczonej – Marii Wodzińskiej Orpiszewskiej. Wydział Edukacji i Spraw Społecznych zaproponował, aby samorząd Powiatu Włocławskiego włączył się w obchody roku Fryderyka Chopina poprzez organizację w ramach zadań własnych – I Powiatowego Konkursu pn. „Fryderyk Chopina na Kujawach” dla uczniów szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych. Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na włączenie do Kalendarza imprez na rok 2010 – I Powiatowego Konkursu pn. „Fryderyk Chopin na Kujawach” dla uczniów szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych.

W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął wniosek Pana Marka Jaskulskiego dotyczący wyróżnienia Pana Piotra Zbonikowskiego za udzielenie pomocy w wypadku drogowym. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Pana Marka Golasińskiego – Naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu do przedstawienia propozycji wyróżnienia Pana Piotra Zbonikowskiego.
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