Załącznik nr 1

do uchwały nr XXIX/309/05
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 30 marca 2005 roku

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie                       od dnia 17 lutego 2005  roku do dnia 22 marca  2005 roku.

W tym okresie odbyły się kolejno posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku w następujących terminach:

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 22 lutego 2005 roku. 
Zarząd powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, przyjął treść porozumienia pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą Lubanie w zakresie współfinansowania i realizacji inwestycji pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2609 C Nieszawa – Gąbinek – Włocławek, w m. Kucerz, dł. 0,7 km”. Zarząd upoważnił jednocześnie starostę oraz wicestarostę do podpisania powyższego porozumienia, przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu.   

Zarząd powiatu podjął uchwałę nr 321/05 w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.

Na wniosek Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczący informacji dyrektora PUP o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Włocławskim, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2005. Zarząd upoważnił jednocześnie starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika Powiatu, zarząd podjął uchwałę nr 322/05 w sprawie zatwierdzenia rozliczenia dotacji przekazanej w 2004 roku dla Domu Pomocy Społecznej dla Dorosłych w Izbicy Kujawskiej, prowadzonego przez Zgromadzenie Małe Dzieło Boskiej Opatrzności – Orioniści. 

Uwzględniając wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, zarząd powiatu podjął uchwałę nr 323/05 o zaliczeniu dróg w Mieście Kowal do kategorii dróg gminnych. 

Zarząd powiatu, po rozpatrzeniu wniosków Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, przyjął treść następujących porozumień:

· porozumienia pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą Izbica Kujawska w zakresie współfinansowania i realizacji inwestycji pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2931 C Izbica Kujawska – Boniewo - Borzymie, w m. Augustynowo dł. 0,9 km”;

·  porozumienia pomiędzy Powiatem Włocławskim a Gminą Włocławek w zakresie współfinansowania i realizacji inwestycji pn.: „Budowa ścieżki rowerowej wraz z infrastrukturą towarzyszącą w m. Nowa Wieś, gm. Włocławek”. 

Zarząd upoważnił jednocześnie starostę oraz wicestarostę do podpisania powyższych porozumień, przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu. 

Zarząd powiatu przyjął przedstawioną przez dyrektora PZD informację w sprawie zasad przydzielania i podziału środków na zakup materiałów betonowych do wykonania remontów chodników w ciągach dróg powiatowych będących w zarządzie PZD, dla samorządów gmin i miast Powiatu Włocławskiego w 2005 roku. 

Zarząd powiatu pozytywnie rozpatrzył wspólny wniosek PZD oraz Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, dotyczący sprawozdania za rok 2004 w zakresie realizacji inwestycji drogowych na drogach Powiatu Włocławskiego i upoważnił jednocześnie starostę do jego podpisania. 

Na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji zarząd powiatu przyjął informację dotyczącą akcji „Przejrzysta Polska”, postanawiając jednocześnie o zgłoszeniu starostwa do udziału w niej. Zarząd uznał za niezbędne podjęcie szerokiej akcji informacyjnej o przystąpieniu do akcji „Przejrzysta Polska” oraz o podejmowanych działaniach w tym zakresie nie tylko w prasie o zasięgu lokalnym, ale także w serwisie internetowym powiatu oraz w samym urzędzie - Starostwie Powiatowym we Włocławku. Zarząd wskazał także na potrzebę przedkładania cyklicznych informacji na temat działań podejmowanych w ramach podjętej akcji. 

Uwzględniając wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji,  zarząd powiatu podjął uchwałę nr 324/05 w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym. 

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd powiatu podjął 10 uchwał w sprawie przyznania dodatku motywacyjnego dla dyrektorów szkół i poradni psychologiczno – pedagogicznych. 

Zarząd powiatu podjął uchwałę nr 335/05 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XXVIII/306/05 z dnia 16 lutego 2005 roku w sprawie wyrażenia zgody na powierzanie jednostkom samorządu terytorialnego prowadzenia zadań publicznych w sferze edukacji publicznej. 

Przyjęto również informację Przewodniczącego Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu dla wyłonienia kandydata na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku o przebiegu i wynikach konkursu. Wobec faktu, że komisja nie wyłoniła kandydata, zarząd podjął uchwałę nr 336/05 w sprawie przeprowadzenia kolejnego konkursu. 

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 25  lutego 2005  roku. 

Uwzględniając rezygnację Pana Piotra Jabłońskiego z funkcji p.o. dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim oraz wnioski Starosty Włocławskiego, zarząd powiatu podjął następujące uchwały:

· uchwałę nr 337/05 w sprawie rozwiązania umowy o pracę z Panem Piotrem Jabłońskim pełniącym obowiązki na stanowisku Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, na mocy porozumienia stron;

· uchwałę nr 338/05 w sprawie zatrudnienia Pana Marcina Lewandowskiego na stanowisku pełniącego obowiązki Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim;

· uchwałę nr 339/05 w sprawie upoważnienia Pana Marcina Lewandowskiego pełniącego obowiązki Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych w imieniu powiatu. 

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 2 marca 2005  roku. 

Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczący informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku dotyczącej stanu bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych Powiatu Włocławskiego w 2004 roku; zarząd upoważnił jednocześnie starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 

Na wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2005 roku. Przyjęto również projekt uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie wykonania ww. uchwały rady. Zarząd upoważnił jednocześnie starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 

Uwzględniając wnioski Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, zarząd powiatu przyjął następujące projekty uchwały Rady Powiatu we Włocławku:

· w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku z realizacji programu pomocy społecznej w Powiecie Włocławskim w roku 2004;

· w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku z działalności jednostki za rok 2004. 
Zarząd upoważnił jednocześnie starostę do przekazania powyższych materiałów Przewodniczącemu Rady. 

Zarząd powiatu przyjął projekt porozumienia w sprawie określenia warunków i sposobu przekazywania środków finansowych na wydatki związane z utrzymaniem wychowanków pochodzących z terenu innego powiatu umieszczanych w placówkach opiekuńczo – wychowawczych na terenie Powiatu Włocławskiego, upoważniając jednocześnie starostę oraz wicestarostę do podpisania powyższego dokumentu, przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu.   

Na wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, zarząd powiat przyjął proponowaną treść aneksu do umowy z dnia  5 stycznia 2005 roku w sprawie określenia warunków i sposobu przekazywania środków finansowych na wydatki związane z utrzymaniem wychowanków pochodzących z terenu Powiatu Włocławskiego przebywających w placówkach opiekuńczo – wychowawczych na terenie Powiatu Aleksandrowskiego. Zarząd dokonał korekty w pkt 2 aneksu poprzez doprecyzowanie podmiotów upoważnionych do każdorazowej zmiany ilości dzieci w placówkach opiekuńczo – wychowawczych i podpisywania aktualizacji załącznika nr 2 do umowy, wskazując na dyrektorów Powiatowych Centrów Pomocy Rodzinie. 

Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006.”., przyjmując jednocześnie projekt uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie wykonania ww. uchwały rady. Zarząd upoważnił jednocześnie starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 

Na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, zarząd przyjął do wiadomości zawiadomienie firmy MEDIC EUROBROKERS Sp. z o.o. o zmianie nazwy firmy z dniem 31 stycznia 2005 roku na MAXIMUS BROKER Sp. z o.o. Wobec powyższego zarząd uznał za konieczną, zmianę w drodze aneksu dotychczasowej umowy o współpracy w ramach usługi ubezpieczeniowej zawartej w dniu 31 lipca 2003 roku, upoważniając jednocześnie starostę oraz wicestarostę do podpisania powyższego dokumentu.   

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 9 marca 2005  roku. 

Zarząd powiatu przyjął następujące projekty uchwał Rady Powiatu we Włocławku:

· w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2004 roku; 

· w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji „Programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy Powiatu Włocławskiego” za rok 2004.

Zarząd upoważnił jednocześnie starostę do przekazania powyższych materiałów Przewodniczącemu Rady. 

Na wniosek Powiatowego Urzędu Pracy, zarząd powiatu przyjął „Informację w sprawie wykorzystania środków Funduszu Pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy we Włocławku w 2004 roku”, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na rok 2005. 

Zarząd powiatu pozytywnie zaopiniował wniosek SPZPS w sprawie udzielenia dotacji na zakup specjalistycznego sprzętu medycznego. Zarząd zobowiązał jednocześnie Skarbnika Powiatu do niezwłocznego uwzględnienia powyższego wniosku w stosownym projekcie uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającym budżet Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. 

Na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku, zarząd powiatu przyjął sprawozdanie z działalności PZD za 2004 rok z uwzględnieniem przebiegu akcji „Zimowego utrzymania dróg” prowadzonej przez PZD, przygotowane zgodnie z planem pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2005. Zarząd przyjął jednocześnie następujące wnioski do powyższego sprawozdania, które zdecydował przedstawić komisji resortowej rady powiatu: 

1. Remonty dróg.

· Ze względu na wielkość posiadanych środków prowadzone były przede wszystkim remonty nawierzchni drogowych grysami i emulsją asfaltową oraz zabiegi związane z prawidłowym utrzymaniem poboczy. Posiadane środki były zbyt niskie, aby znacząco poprawić zły stan nawierzchni i poboczy dróg powiatowych. W celu odczuwalnej poprawy stanu dróg należałoby zwiększyć środki przeznaczone na ten cel.

2. Zimowe utrzymanie dróg.

· Dyrektor PZD niezwłocznie przystąpi do opracowań nowych rozwiązania techniczno organizacyjnych zimowego utrzymania dróg powiatowych w kontekście zamówienia publicznego, ze szczególnym uwzględnieniem zwiększenia efektywności pracy sprzętu i monitorowania a także wprowadzenia zróżnicowanych zryczałtowanych stawek w zależności od panującej pogody.

· Dyrektor PZD niezwłocznie przystąpi do opracowania nowych standardów zimowego utrzymania dróg.

· Dyrektor PZD dokona analizy możliwości zastosowania płotków przeciwśnieżnych na niektórych odcinkach dróg powiatowych.

Po rozpatrzeniu Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, przyjęto informację o realizacji planu dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony  Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku w roku 2004, przygotowaną zgodnie z planem pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku. Zarząd upoważnił jednocześnie starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 

Zarząd powiatu przyjął również projekt planu dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku na rok 2005, która to tematyka została uwzględniona w planie pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku. Zarząd upoważnił jednocześnie starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady.

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu zarząd powiatu podjął 22 uchwały w sprawie wyboru ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w roku 2005.

Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 16 marca 2005  roku. 

Na wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku zarząd powiatu przyjął projekt porozumienia w sprawie określenia warunków i sposobu przekazywania środków finansowych na wydatki związane z utrzymaniem wychowanków pochodzących z terenu innego powiatu umieszczanych w placówkach opiekuńczo – wychowawczych na terenie Powiatu Włocławskiego, upoważniając jednocześnie starostę oraz wicestarostę do podpisania powyższego dokumentu, przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu.   

Zarząd przyjął również proponowaną treść aneksu do umowy z dnia 20 grudnia 2004 roku w sprawie określenia warunków i sposobu przekazywania środków finansowych przez powiat, na terenie którego miały miejsce zamieszkania dzieci przed umieszczeniem w placówce opiekuńczo – wychowawczej na terenie Powiatu Włocławskiego, upoważniając jednocześnie starostę oraz wicestarostę do podpisania powyższego dokumentu, przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu. Analizując obydwa zagadnienia zarząd zobowiązał dyrektora PCPR oraz Skarbnika Powiatu do niezwłocznego podjęcia prac nad zmianą sposobu i trybu zawierania tego rodzaju porozumień i realizowania z tego tytułu zobowiązań. 

Po rozpatrzeniu wniosku Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, zarząd powiatu przyjął informację z realizacji etapowego planu dochodzenia do standardów w jednostce, uwzględniając jednocześnie uwagi zgłoszone w trakcie dyskusji w zakresie finansowania planowanych działań.   

Zarząd powiatu wstępnie rozpatrzył wniosek Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku w sprawie informacji dotyczącej analizy sytuacji w SPZPS we Włocławku w miesiącu styczniu i lutym 2005 roku i jednocześnie zobowiązał wnioskodawcę do niezwłocznego uzupełnienia materiału o wszelkie uwagi i wnioski zgłoszone w trakcie dyskusji i ponowne przedłożenie w dniu 21 marca br. 

Zarząd powiatu podjął uchwałę nr 362/05 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Dyrektorowi Domu Pomocy Społecznej w Kowalu do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na zakup samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych.

Na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, zarząd powiatu przyjął autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”, który to projekt został zaopiniowany na posiedzeniu w dniu 2 marca 2005 roku. Zarząd upoważnił jednocześnie starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady.
Uwzględniając wspólny wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu oraz Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, zarząd powiatu przyjął informację o realizacji zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w roku 2005 w zakresie upowszechniania kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i tradycji; upowszechniania kultury fizycznej i sportu; krajoznawstwa oraz wypoczynku dzieci i młodzieży, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej na 2005 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady.
Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd przyjął propozycję w zakresie organizacji przez Starostwo Powiatowe we Włocławku wspólnie ze szkołami ponadgimnazjalnymi prowadzonymi przez Powiat Włocławski następujących imprez:
1) VII Powiatowe Święto Sportu dla młodzieży szkół ponadgimnazjalnych z Powiatu  Włocławskiego;

2) III Powiatowy Turniej Halowy piłki nożnej dla młodzieży szkół ponadgimnazjalnych z Powiatu Włocławskiego;

3)   I Powiatowy  Samorządowy Turniej Gmin w Piłce Siatkowej.

Zarząd powiatu przyjął także projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagrodzenia zasadniczego, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania, przyjmując jednocześnie projekt uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie określenia sposobu wykonania ww. uchwały rady.  Zarząd upoważnił jednocześnie wicestarostę do przedstawienia powyższego projektu związkom zawodowym, celem uzgodnienia.  

Uwzględniając wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd przyjął informację o realizacji programu stypendialnego – ZPORR w ramach działania 2.2 wyrównywania szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne, przygotowaną zgodnie z planem pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej na 2005 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady.

Na wniosek Skarbnika Powiatu zarząd powiatu przyjął projekt uchwały rady powiatu zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku z dnia 29 grudnia 2004 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. 

Zarząd powiatu zapoznał się z wystąpieniem Zarządu „SPEC – DRÓG” Sp. z o.o. z dnia 22 lutego 2005 roku dotyczącym inwestycji na drodze powiatowej „Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie”, decydując jednocześnie o upoważnieniu starosty oraz wicestarosty do podjęcia rozmów z firmą „SPEC – DRÓG” w kwestii ustalenia sposobu rozliczenia powyższej inwestycji. 

Zarząd przyjął informację Starosty Włocławskiego z przebiegu i wyników VIII Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich, które odbyło się w dniach 10-11 marca 2005 roku.  

Załącznik nr 2

do uchwały nr XXIX/309/05
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 30 marca 2005 roku

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu za okres 

  od dnia 23 marca 2005  roku do dnia sesji.

Szóste posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 23 marca 2005  roku. 

Zarząd powiatu, zgodnie z wcześniejszymi postanowieniami, na wniosek p.o. dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku ponownie rozpatrzył uzupełnioną informację dotyczącą analizy sytuacji w SPZPS we Włocławku w miesiącu styczniu i lutym 2005 roku. Zarząd powiatu poszerzył przedłożony projekt uchwały rady powiatu o własne opinie, przyjmując jednocześnie jego ostateczną wersję i decydując o przekazaniu materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku, zgodnie z planem pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych oraz Rady Powiatu we Włocławku na 2005 rok. Zarząd powiatu, przekazując informację Dyrektora SPZPS dotyczącą analizy sytuacji w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku w miesiącu styczniu i lutym 2005r., wyraził głębokie zaniepokojenie sytuacją jednostki, zwłaszcza w kontekście przedstawionych zobowiązań finansowych i zakresem podejmowanych przez jednostkę działań, mogących prowadzić do zagrożeń w ociągnięciu celów założonych w koncepcji dalszego funkcjonowania SPZPS. Zdaniem zarządu, należałoby, zwłaszcza w świetle wyniku finansowego za 2004r. i za I kwartał 2005r., rozważyć zasadność dalszej realizacji przyjętej koncepcji funkcjonowania SPZPS i ewentualnego odejścia od niej w kierunku innych działań, w tym związanych np. z likwidacją jednostki i powołaniem spółki. Zarząd zdecydował również o zobowiązaniu wnioskodawcy do sporządzenia w terminie do dnia 15 kwietnia 2005 roku uproszczonego sprawozdania finansowego jednostki za I kwartał 2005 roku i przedstawienia go zarządowi powiatu za pośrednictwem Skarbnika Powiatu.

Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 17 lutego 2005 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1, który stanowi sprawozdanie zarządu powiatu z jego działalności w okresie od dnia 17 lutego 2005 roku do dnia 22 marca 2005 roku. Zarząd upoważnił jednocześnie starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady oraz do przedłożenia w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 23 marca 2005 roku do dnia sesji, stanowiące załącznik nr 2 do powyższego projektu uchwały. 

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd powiatu przyjął projekt uchwały rady powiatu dotyczący zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów z jednostkami samorządu terytorialnego oraz ustalenia maksymalnej kwoty zabezpieczenia prawidłowego wykorzystania środków przeznaczonych na realizację projektów w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. Zarząd upoważnił jednocześnie starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 

Z inicjatywy Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, uwzględniając wniosek Burmistrza Miasta i Gminy w Lubieniu Kujawskim, zarząd powiatu podjął uchwałę nr 363/05 w sprawie wyrażenia zgody na przeprowadzenie robót budowlanych w budynku stanowiącym współwłasność Powiatu Włocławskiego oraz Miasta i Gminy Lubień Kujawski. 

Zarząd powiatu przyjął również projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagrodzenia zasadniczego, określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania, w brzmieniu ostatecznie uzgodnionym z organizacjami zawodowymi nauczycieli. Zarząd upoważnił jednocześnie starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady.
Siódme posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 29 marca 2005  roku. 
Zarząd powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, uwzględniając przedstawione przez dyrektora jednostki propozycje zmian do treści porozumienia, przyjął projekt porozumienia w sprawie umieszczenia dzieci w rodzinie zastępczej i ponoszenia wydatków na ich utrzymanie, upoważniając jednocześnie Starostę Włocławskiego oraz Wicestarostę do podpisania powyższego dokumentu, przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu.   

Na wniosek Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, zarząd powiatu podjął uchwałę nr 364/05 w sprawie pełnienia przez PUP we Włocławku roli Ostatecznego Odbiorcy (beneficjenta) w realizacji projektu ”Na starcie” w ramach Działania 1.2  a) i projektu „Powrót na rynek” w ramach Działania 1.3 schemat a) Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich 2004-2006 (SPO RZL).
Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, uwzględniając wniosek Burmistrza Miasta i Gminy Chodecz, zarząd przyjął kolejną autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”. Zarząd upoważnił jednocześnie starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 

Zarząd powiatu, na wniosek Skarbnika Powiatu, podjął uchwałę nr 365/05 w sprawie wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2004 rok, przyjmując tym samym szczegółowe sprawozdanie z wykonania budżetu za 2004 rok, obejmujące część opisową i tabelaryczną. Zarząd postanowił o przedstawieniu powyższego materiału Radzie Powiatu we Włocławku. 
1
7

