Załącznik 

do uchwały nr XXIX/330/05
Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 30 marca 2005 roku 

Sprawozdanie z działlaności Komisji Infrastruktury Komunalnej 

Rady Powiatu we Włocławku za 2004 rok 
W dniu 30 grudnia 2003 roku Rada Powiatu podjęła uchwałę nr XII/141/04 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej na rok 2004.    Posiedzenia Komisji odbywały się zgodnie z planem pracy. Stosownie do zapisów art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku  o samorzadzie powiatowym oraz § 50 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego, Komisja Infrastruktury Komunalnej, sporządziła sprawozdanie ze swojej działalności za rok 2004.     

Za okres sprawozdawczy odbyło się  10 posiedzeń Komisji, które są udokumentowane protokołami. 

W dniu 16 stycznia 2004 roku Komisja:

· opracowała sprawozdanie z działalności Komisji Infrastruktury Komunalnej za rok 2003.

W dniu 26 marca 2004 roku Komisja:

· dokonała analizy projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego przyjęcia „Programu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006” i jednogłośnie przyjęła projekt uchwały;
· dokonała analizy projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie realizacji wspólnej inwestycji z Gminą Włocławek  i jednogłośnie przyjęła projekt uchwały;

· rozpatrzyła informację w sprawie zasad przydzielania i podziału środków na zakup materiałów budowlanych na budowę i remonty chodników w ciągach dróg powiatowych będących w zarządzie Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, dla samorządów gmin i miast Powiatu Włocławskiego w 2004 roku. 

W dniu 08 kwietnia 2004 roku Komisja:

· dokonała analizy wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2003 rok i w wyniku przeprowadzonego głosowania, pięcioma głosami za, przy zero wstrzymujących i zero przeciwnych, pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie Zarządu Powiatu;  
· rozpatrzyła sprawozdanie z działalności Powiatowego Zarządu Dróg za 2003 r. oraz dokonała analizy przebiegu akcji „Zimowego utrzymania dróg” prowadzonej przez Powiatowy Zarząd Dróg;
W dniu 27 maja 2004 roku Komisja:

· rozpatrzyła informację z realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych za 2003 rok; 

· dokonała analizy projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie 1 m2 pasa drogowego dróg powiatowych na terenie Powiatu Włocławskiego na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu i pozytywnie go zaopiniowała.  

Komisja podjęła wniosek o następującej treści: 
Komisja Infrastruktury Komunalnej wnioskuje do Zarządu Powiatu o realizację inwestycji drogowych zaplanowanych na rok 2004, mimo wzrostu podatku VAT.  
Odpowiedzi na wniosek udzielił w dniu 15 czerwca 2004 roku Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski, z której wynika, iż Zarząd Powiatu na swoim posiedzeniu w dniu 09.06.2004 r. podjął decyzję o skorygowaniu budżetu Powiatowego Zarządu Dróg w części dotyczącej urealnienia kwot poprzetargowych na inwestycje w ramach programu SAPARD i skierowaniu w stosownej uchwale na sesję Rady Powiatu we Włocławku. Podjęta decyzja Zarządu Powiatu i wniesiony projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmierzają w kierunku realizacji tych inwestycji.     
W dniu 16 czerwca 2004 roku Komisja:

· rozpatrzyła informację o funkcjonowaniu Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego we Włocławku;

· dokonała analizy projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego dokonania zmian w załączniku do uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie przyjęcia „Planu rozwoju lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006” i jednogłośnie przyjęła projekt uchwały;

· dokonała analizy projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok i jednogłośnie przyjęła projekt uchwały.

W dniu 30 czerwca 2004 roku Komisja:
· dokonała analizy projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego dokonania zmian w załączniku do uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie przyjęcia „Planu rozwoju lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006” i pięcioma głosami za, przy zero wstrzymujących i zero przeciwnych przyjęła projekt uchwały; 

· dokonała analizy projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego zmian w uchwale Nr II/23/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania i czterema głosami za, przy jednym głosie wstrzymującym i zero przeciwnych przyjęła projekt uchwały.  

W dniu 02 września 2004 roku Komisja:
· rozpatrzyła informację dotyczącą pozyskiwania przez Zarząd Powiatu środków pozabudżetowych na zadania inwestycyjne.   

· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczącego przyjęcia informacji Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku. 

W dniu 24 września 2004 roku Komisja:
· dokonała analizy projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczącego określenia zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania na okres dłuższy niż trzy lata i wystąpiła do Zarządu Powiatu we Włocławku z wnioskiem o dokonanie zmian w projekcie uchwały związanych z wejściem w życie nowelizacji ustawy o gospodarce nieruchomościami;  
· rozpatrzyła informację w sprawie wykonywania przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach planu rzeczowo – finansowego za I półrocze 2004 roku;
· pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczącego przyjęcia informacji z zadań realizowanych przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za I półrocze 2004 roku;
· rozpatrzyła informację o realizacji wniosku o odpłatności zadania na inwestycje realizowane w ramach programu SAPARD; 

· przedstawiła następujące sugestie do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005:

· Przy planowaniu środków finansowych w budżecie powiatu na rok 2005 w dziale Transport i Łączność utrzymać tendencję wzrostową podobnie, jak w roku ubiegłym;

· W budżecie powiatu na rok 2005 przeznaczyć co najmniej taką samą kwotę na remonty chodników, jak w roku 2004; 
· Dokończyć rozpoczętą modernizację drogi na odcinku Lubień Kujawski – Kąty w 2005 roku. 

W dniu 24 listopada 2004 roku Komisja:
· dokonała analizy następujących projektów uchwał:

· w sprawie określenia kierunków działania zarządu powiatu w zakresie realizacji inwestycji p.n. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2609 C Nieszawa – Gąbinek – Włocławek, w m. Kucerz, dł. 0,7 km.” 

· w sprawie określenia kierunków działania zarządu powiatu w zakresie realizacji inwestycji p.n. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2931 C Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie, m. Augustynowo, dł. 0,9 km.” 

· w sprawie określenia kierunków działania zarządu powiatu w zakresie realizacji inwestycji p.n. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2904 Szpetal Górny – Włocławek, w m. Szpetal Górny.” 

· w sprawie określenia kierunków działania zarządu powiatu w zakresie realizacji inwestycji p.n. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2927 C Wilkowiczki – Lutobórz – Janowo, dł. 1,1 km.” 

· rozpatrzyła informację w sprawie przygotowania PZD do zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie 2004/2005. 

· dokonała analizy projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2005 i jednogłośnie przyjęła projekt uchwały. 
W dniu 15 grudnia 2004 Komisja:
· rozpatrzyła informację z realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych za III kwartały 2004 roku;
· rozpatrzyła informację dotyczącą realizacji przez Powiat Włocławski zadań z zakresu budownictwa; 

· opracowała projektu planu pracy Komisji Infrastruktury na rok 2005; 

· przeanalizowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na rok 2005;   

· podsumowała działalność Komisji w 2004 roku.
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