Załącznik 

do uchwały nr XXIX/333/05
Rady Powiatu we Włocławku  

z dnia 30 marca 2005  roku  

Sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej 

Rady Powiatu we Włocławku  za II półrocze 2004 roku 

Za okres sprawozdawczy odbyły się 3 posiedzenia Komisji oraz 5 kontroli, które są udokumentowane protokołami. 

W dniu 07  lipca  2004 roku Zespół Kontrolny przeprowadził kontrolę w Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach.
Zakres kontroli obejmował następujące zagadnienia:

Kontrola realizacji wniosku Komisji Rewizyjnej z dnia 09.04.2003 r. dotyczącego uregulowania sprawy depozytów pieniężnych mieszkańców Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach przez organ prowadzący.

1) Zapoznanie się z dokumentacją w sprawie lokowanych depozytów mieszkańców DPS w upadłym Banku Spółdzielczym;

2) Zapoznanie się z dokumentacją i ocena w sprawie podjętych działań w okresie od 25.03.2003 roku do dnia kontroli przez Dyrektora DPS i Starostwo Powiatowe jako organu prowadzącego, celem rozwiązania sprawy zaległych depozytów;

3) Ocena funkcjonowania aktualnego systemu lokacji i rozliczania środków pieniężnych mieszkańców Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach. 

Do przeprowadzenia kontroli został wyznaczony w dniu 23 czerwca 2004 r. zespół kontrolny w składzie: Pan Piotr Grudziński – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego oraz członkowie: Pan Henryk Krzyżanowicz, Pan Jerzy Pawłowski, Pan Jarosław Waczyński. 

W wyniku przeprowadzonej kontroli Zespół Kontrolny podjął wnioski o następującej treści:

1. Zintensyfikować działania zmierzające do wyjaśnienia oraz ostatecznego uregulowania sprawy utraconych depozytów pieniężnych mieszkańców Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach.

2. Działania podejmowane przez Panią Ewę Studzińską – Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach są prowadzone w sposób właściwy. 

W dniu 02 września 2004 roku Komisja:

· rozpatrzyła i pozytywnie zaopiniowała informację Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2004 roku;

· została zapoznana przez przewodniczącego zespołu kontrolnego z protokołem z kontroli z dnia 06.07.2004 r. w Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach;

· sporządziła wystąpienia pokontrolne;

· opracowała sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku  za okres od 01 stycznia 2004 roku do 30 czerwca 2004 roku i przedstawiła je do zatwierdzenia Radzie Powiatu;

· ustaliła zakres kontroli w Zespole Szkół  i Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Starym Brześciu:

· wyznaczyła zespół kontrolny do przeprowadzenia kontroli oraz ustaliła termin kontroli.
W dniu 02 września 2004 roku zostało wystosowane do kierownika kontrolowanej jednostki – Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wilowiczkach - wystąpienie pokontrolne oraz do Przewodniczącego Zarządu Powiatu we Włocławku. 

Wystąpienie pokontrolne zawierało następujący wniosek:
Zintensyfikować działania zmierzające do wyjaśnienia oraz ostatecznego uregulowania sprawy utraconych depozytów pieniężnych mieszkańców Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach.

Jednocześnie zobowiązuje się Dyrektora do powiadomienia Komisji Rewizyjnej o terminie i sposobie zakończenia sprawy.  

Odpowiedzi na wniosek udzieliła Pani Ewa Studzińska – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach (pismo nr DPS W.441/I/04 z dnia 16.09.2004 r.). Z odpowiedzi wynika, iż dotychczasowe działania oraz posiadane dokumenty dotyczące przedmiotowej sprawy dopełniono o analizę dowodów finansowo – księgowych przeprowadzoną przez biegłego rewidenta, która wskazuje, iż właściwym jest egzekwowanie utraconych sum depozytowych od Wojewody Kujawsko – Pomorskiego reprezentującego Skarb Państwa. Dyrektor DPS złożył w dniu 02.09.2004 r. na posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku wniosek w sprawie szczegółowej informacji dotyczącej uregulowania należności sum depozytowych mieszkańców DPS w Wilkowiczkach. W dniu 15.09.2004 r. Zarząd Powiatu rozpatrzył przedłożoną informację zobowiązując kierownika jednostki do niezwłocznego opracowania wniosku wraz ze stosownym projektem uchwały, celem wystąpienia do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego z wezwaniem do zapłaty kwoty na jaką opiewają utracone w wyniku upadłości Banku Spółdzielczego w Choceniu depozyty pieniężne.      
W dniu 15 września 2004 roku Zespół Kontrolny przeprowadził kontrolę w Zespole Szkół i RCKU w Starym Brześciu.  
Zakres kontroli obejmował następujące zagadnienia:

1) Wykonanie budżetu za 2003 rok oraz za I półrocze 2004 roku ze szczególnym uwzględnieniem inwestycji, modernizacji, remontów.

2) Analiza zatrudnienia w jednostce za rok 2003 oraz w dniu kontroli

3) Analiza majątku trwałego 

4) Analiza funkcjonowania internatu:

a) koszty eksploatacji (wynagrodzenie, opłaty za wynajem)

b) koszty administracyjne obsługi

Do przeprowadzenia kontroli został wyznaczony Zespół Kontrolny w składzie: Pan Piotr Jaroszewski – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego oraz członkowie: Pan Romuald Czerwiński oraz Pan Piotr Zbonikowski. 

W wyniku przeprowadzonej kontroli Zespół Kontrolny podjął następujący wniosek: 

Środki finansowe wypracowane przez szkołę powinny do niej powracać w pełnej wysokości. 

W dniu 18 października 2004 roku Komisja:

· została zapoznana przez przewodniczącego zespołu kontrolnego z wynikami kontroli odbytej w Zespole Szkół i RCKU w Starym Brześciu;
· sporządziła wystąpienie pokontrolne;
· ustaliła zakres kontroli:
a) w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim;

b) w Domu Pomocy Społecznej w Kurowie;
c) w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku.
· Przewodniczący Komisji wyznaczył zespoły kontrolne do przeprowadzenia kontroli oraz ustalił terminy kontroli. 

W dniu 18 października 2004 roku zostało wystosowane do kierownika kontrolowanej jednostki – Dyrektora Zespołu Szkół i RCKU w Starym Brześciu oraz do Przewodniczącego Zarządu Powiatu we Włocławku - wystąpienie pokontrolne. 

Wystąpienie pokontrolne zawierało następujący wniosek:
Wskazane jest, aby środki finansowe wypracowane przez tą jednostkę wracały do niej. 

Odpowiedzi na wniosek udzieliła Pani Ewa Zaparuszewska – Dyrektor Zespołu Szkół i RCKU w Starym Brześciu  (pismo nr ZSRCKU 0911-2/2004 z dnia 27.10.2004 r.). Z odpowiedzi wynika, iż dyrekcja w pełni aprobuje wniosek z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną. Zwrot środków finansowych do jednostek, które je wypracowały jest najlepszą motywacją do podejmowania dodatkowych inicjatyw i wysiłków. Pozwoli na zrealizowanie takich zadań, na które brakuje środków w naliczonej subwencji. W przypadku ZS i RCKU jest to np. stopniowa wymiana zużytego sprzętu w stołówce.    
W dniu 29.10.2004 r. odpowiedzi na wniosek udzielił Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski (pismo nr BF.0052/15/04). Z odpowiedzi wynika, iż Starosta Włocławski podziela w znacznej mierze pogląd zasadności przekazywania środków finansowych wprowadzanych przez jednostkę w taki sposób, aby zasilały jej budżet. Dlatego też Pan Starosta przy konstruowaniu budżetu ZS i RCKU w Starym Brześciu na rok 2005 i kolejne lata zapozna Zarząd Powiatu z wnioskiem Komisji w celu jego realizacji w taki sposób, by uwzględniając możliwości finansowe budżetu Powiatu, wypracowane dochody przez ZS i RCKU trafiły po stronie wydatków w stopniu jak najwyższym.      
W dniu 29 października 2004 roku Zespół Kontrolny przeprowadził kontrolę w Domu Pomocy Społecznej w Kurowie.

Zakres kontroli obejmował następujące zagadnienia:

1) Wykonanie budżetu jednostki za 9 miesięcy 2004 roku w tym:

a/ dochodów – wielkość i źródła pochodzenia ze szczególnym uwzględnieniem opłat wnoszonych przez pensjonariuszy; 

b/ wydatków:

· osobowe

· rzeczowe ze szczególnym uwzględnieniem zakupów;

· inwestycyjne ze szczególnym uwzględnieniem zakupów.

2) Analiza wartości majątku.

3) Stan zatrudnienia w jednostce za rok 2004 oraz w dniu kontroli ogółem, w tym:

a/ liczba pensjonariuszy przypadająca na jeden etat;

b/ stosunek ilości etatów administracyjnych (w tym obsługi) do ilości etatów personelu obsługującego bezpośrednio pensjonariuszy.

4) Najistotniejsze problemy jednostki.

Do przeprowadzenia kontroli został wyznaczony Zespół Kontrolny w składzie: Pan Piotr Grudziński – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego oraz członkowie: Pan Jerzy Pawłowski, Pan Jarosław Waczyński oraz Pan Piotr Zbonikowski. 

W wyniku przeprowadzonej kontroli Zespół Kontrolny podjął następujący wniosek: 

Uwzględniając wykonanie wydatków budżetowych za okres 9 miesięcy 2004 roku w paragrafach: 4260, 4210, 4220, 4300 rozważyć możliwość zwiększenia udziału środków własnych powiatu na pokrycie wydatków w wyżej wymienionych paragrafach. 

W dniu 09 listopada 2004 roku Zespół Kontrolny przeprowadził kontrolę w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku. 

Zakres kontroli obejmował następujące zagadnienia:

1) Analiza wykonania budżetu jednostki za 9 miesięcy 2004 roku

2) Stan zatrudnienia (ilość etatów) w jednostce za 2003 rok oraz w dniu kontroli  

a) struktura zatrudnienia 

3) Akty administracyjne wydane w zakresie umieszczenia w domach pomocy społecznej (ilość oraz nazwa sprawy) w roku 2003 oraz za 9 miesięcy 2004 roku 

4) Terminowość wydawania aktów administracyjnych i załatwiania spraw będących w kompetencji PCPR w 2004 roku.

Do przeprowadzenia kontroli został wyznaczony Zespół Kontrolny w składzie: Pan Jarosław Waczyński – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego oraz członkowie: Pan Romuald Czerwiński, Pan Jerzy Pawłowski, Pan Henryk Krzyżanowicz. 

Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej na podstawie przeprowadzonej kontroli w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku stwierdził brak uchybień oraz prawidłowe funkcjonowanie jednostki w zakresie przedmiotu kontroli i nie wnosi żadnych zastrzeżeń.

W dniu 10 listopada 2004 roku Zespół Kontrolny przeprowadził kontrolę w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim.  

Zakres kontroli obejmował następujące zagadnienia:

1) Analiza wykonania budżetu jednostki za 9 miesięcy 2004 roku

2) Stan zatrudnienia (ilość etatów) w jednostce za 2003 rok oraz w dniu kontroli  

3) Działalność statutowa jednostki

4) Organizacja pracy w punktach konsultacyjnych. 

Do przeprowadzenia kontroli został wyznaczony Zespół Kontrolny w składzie: Pan Piotr Zbonikowski – Przewodniczący Zespołu Kontrolnego oraz członkowie: Pan Piotr Grudziński oraz Pan Piotr Jaroszewski. 
W wyniku przeprowadzonej kontroli Zespół Kontrolny podjął wnioski o następującej treści:

1. Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej wnioskuje o przyznanie dodatkowego etatu, w ramach organizacji pracy Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim, związany z realizacją zadań w zakresie potrzeb pomocy psychologicznej. 

2. Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej wnioskuje o podjęcie działań związanych z ponownym powstaniem punktu konsultacyjnego Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim w mieście Kowal. 

W dniu 19 listopada 2004 roku Komisja:

· została zapoznana przez przewodniczących zespołów kontrolnych z wynikami kontroli przeprowadzonych przez zespoły kontrolne Komisji Rewizyjnej: 

a) w Domu Pomocy Społecznej w Kurowie;

b) w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku;

c) w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim. 

· sporządziła wystąpienia pokontrolne zawierające wszystkie wnioski sformułowane przez zespoły kontrolne.

· opracowała projekt planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2005 i przedłożyła do zatwierdzenia Radzie Powiatu.

W dniu 23 listopada 2004 roku zostały wystosowane do kierowników kontrolowanych jednostek tj. do: Dyrektora DPS w Kurowie, Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim oraz do Przewodniczącego Zarządu Powiatu we Włocławku wystąpienia pokontrolne. 
Odpowiedzi na wniosek skierowany do DPS w Kurowie udzieliła Dyrektor Pani Teresa Majewska (pismo nr DPS II/025/61/04 z dnia 02.12.2004 r.). 

Z odpowiedzi wynika, iż:

1) uchwała Nr 284/04 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 20.10.2004 r. została zwiększona liczba  miejsc rzeczywistych w DPS w Kurowie o 6 miejsc (z 44 na 50). 

2) Decyzją Wojewody Kujawsko – Pomorskiego z dnia 27.10.2004 r. została zmieniona ostateczna decyzja Wojewody z dnia 5.03.2001 r. zezwalająca Powiatowi Włocławskiemu na prowadzenie DPS z siedzibą w Kurowie, w której sentencja otrzymała brzmienie: „DPS w Kurowie, 87-821 Baruchowo, jest domem pomocy społecznej stałego pobytu, przeznaczonym dla osób przewlekle psychicznie chorych i posiada 50 miejsc rzeczywistych”. 
W związku z tym zaistniała możliwość zwiększenia dochodów w budżecie jednostki z tytułu odpłatności mieszkańców za pobyt w dps za okres 2 miesięcy, tj.: listopada i grudnia 2004 r. oraz na skutek podpisanego porozumienia ze Środowiskowym Domem Samopomocy. 

Pani Dyrektor  w dniu 04.11.2004 r. wystąpiła do Zarządu Powiatu o zwiększenie dochodów budżetowych w  § 0830 – z tytułu odpłatności mieszkańców za pobyt w dps – 17.700 zł, w § 0970 – z tytułu różnych dochodów – 5.700 zł oraz dokonanie przeniesień w paragrafach: 4010, 4210, 4220, 4260, 4270, 4300, 4430. Pani Dyrektor wystąpiła także o zwiększenie wydatków budżetowych na 2004 rok (udział środków własnych Powiatu) w § 4010, 4110, 4120 o kwotę 18.184 zł, w związku ze średniorocznym wskaźnikiem wzrostu wynagrodzeń w państwowej sferze budżetowej w wysokości 103% określonym w art. 16 ustawy budżetowej na 2004 r. oraz w § 4210 – 20.300 zł na zabezpieczenie jednego tankowania oleju opałowego. 

Rada Powiatu we Włocławku w dniu 30.11.2004 r. uchwałą nr XXIV/272/04 dokonała zwiększenia środków finansowych dla DPS w Kurowie o kwotę 77.755 zł.  
Odpowiedzi na wniosek skierowany do Zarządu Powiatu udzielił Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski (pismo nr BF.0054/17/04 z dnia 06.12.2004 r.). Z odpowiedzi wynika, iż Zarząd Powiatu po dokonaniu analizy planu wydatków DPS w Kurowie za okres 10 miesięcy 2004 r. przedłożył w dniu 17.11.2004 r. do Rady Powiatu projekt uchwały dotyczącej zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu na 2004 r. obejmujący również zwiększenie planu wydatków tej jednostki o kwotę 77.755 zł. Dodatkowe środki finansowe dla jednostki pochodzą z dotacji od Wojewody Kujawsko – Pomorskiego w kwocie 15.312 zł, dochodów jednostki z tytułu odpłatności mieszkańców w kwocie 17.700 zł oraz dochodów własnych Powiatu w kwocie 44.743 zł i są przeznaczone na pokrycie występujących braków w płacach i pochodnych oraz wydatkach rzeczowych.  Rada Powiatu we Włocławku w dniu 30.11.2004 r. uchwałą nr XXIV/272/04 dokonała, między innymi, zwiększenia planu wydatków dla DPS w Kurowie w wysokości wnioskowanej przez Zarząd Powiatu. 

Odpowiedzi na wniosek skierowany do Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim udzieliła Dyrektor Pani Dorota Kamińska (pismo nr P.P.P.L.0054/20/04/05 z dnia 07.12.2004 r.). Z odpowiedzi wynika, iż projekt planu wydatków na rok 2005 w Poradni zakładał zatrudnienie w wymiarze dotychczasowym, tj. 8 ¾ etatów pedagogicznych, 2 etaty administracji i obsługi oraz 0,125 etatu lekarza pediatry. Do dnia 21.12.2004 r. zostanie opracowany projekt planu finansowego wraz z kalkulacją wynagrodzeń osobowych pracowników. Zostanie także przedłożony wniosek do organu prowadzącego o zwiększenie etatów kalkulacyjnych o 1 etat od września 2005 roku i tym samym o zwiększenie budżetu placówki na rok 2005 o kwotę 17.000 zł. Od kilku lat istnieje potrzeba zatrudnienia psychologa, który podjąłby zatrudnienie w pełnym wymiarze czasu pracy w poradni.   
W sprawie powstania punktu konsultacyjnego w Kowalu – Pani Dyrektor odpowiedziała, że istnienie punktów w innych gminach w rejonie działania Poradni było podstawą do wystąpienia z propozycją podpisania trójstronnego porozumienia dotyczącego utworzenia Punktu Konsultacyjnego w Kowalu. W dniu 07.12.2004 r. Pani Dyrektor wystosowała do Wójta Gminy Kowal i Burmistrza Miasta Kowal pisma w sprawie ponowienia propozycji podpisania porozumienia. Dyrektor Poradni jest gotowa do oddelegowania pracowników Poradni do punktów konsultacyjnych, do istniejących w szkołach  gabinetów logopedycznych, do szkół (na ich wniosek) w celu realizacji statutowych zadań Poradni, mimo obciążenia budżetu o koszty oddelegowania pedagogów, psychologów, logopedów oraz pewnych trudności organizacyjnych wynikających z wykonywania zadań poza siedzibą. Również bardzo ważna jest gotowość samorządów gminnych do organizowania profesjonalnej pomocy psychologiczno – pedagogicznej i logopedycznej na rzecz swoich mieszkańców: dzieci i rodziców na własnym terenie z uwzględnieniem ich praw do anonimowości. Jednocześnie Pani Dyrektor poinformowała Komisję, iż informacje dotyczące kolejnych etapów rozmów na temat utworzenia Punktu Konsultacyjnego w Kowalu zostaną przekazane Komisji Rewizyjnej w formie pisemnej.  
Odpowiedzi na wystąpienie skierowane do Zarządu Powiatu we Włocławku udzielił w dniu 06.12.2004 r. Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski. Z odpowiedzi wynika, iż  po analizie szerokiej działalności merytorycznej poradni psychologiczno – pedagogicznej, która sprowadza się do realizacji wielu zadań wynikających ze  stosownych przepisów prawa oświatowego Zarząd Powiatu zauważył potrzebę utworzenia dodatkowego etatu pedagogicznego w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim.    Zasadnym i koniecznym jest dążenie do poszerzenia składu osobowego dotychczasowego zespołu kadry pedagogicznej, a tym samym dążenie do zwiększenia liczby godzin pracy dydaktycznej poradni. Dodatkowy etat psychologa zostanie uwzględniony w organizacji pracy Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kuj. od początku roku szkolnego 2005/2006. Obsługa etatu będzie zależna od możliwości zatrudnienia osoby posiadającej wymagane na tym stanowisku kwalifikacje. Do tej pory nie było chętnych, a w biurze pracy nie ma zarejestrowanych absolwentów. 
Na wniosek dotyczący powstania punktu konsultacyjnego w mieście Kowal, Pan Starosta odpowiedział, że stosując przepis § 3 ust. 1 rozporządzenia z dnia 15.01.2001 r. w sprawie szczegółowych zasad działania publicznych poradni psychologiczno – pedagogicznych  i innych publicznych poradni specjalistycznych oraz ramowego statutu tych poradni (Dz. U. Nr 13, poz. 109) organ prowadzący, po zasięgnięciu opinii kuratora oświaty, określa teren działania poradni. Poradnia działająca w Lubieniu Kujawskim obejmuje swoim zasięgiem działania Miasto i Gminę Kowal. Rozporządzenie to nie przewiduje konieczności istnienia punktów konsultacyjnych. Z uwagi na fakt, iż świadczenie pomocy psychologiczno – pedagogicznej było przedmiotem szczegółowego zainteresowania ze strony społeczeństwa i przedstawicieli samorządu, podjęta została decyzja o powołaniu do życia punktów konsultacyjnych poradni na terenie Powiatu Włocławskiego. Zostały one utworzone na mocy porozumień zawartych pomiędzy dyrektorami poradni i przedstawicielami samorządów miast i gmin na okres 1 roku. W ramach takiego uregulowania funkcjonował również punkt konsultacyjny w Kowalu. Wobec braku woli ze strony Miasta Kowal na przedłużenie porozumienia na dotychczasowych zasadach, punkt ten z dniem 01.09.2004 r. nie podjął działalności. Dotychczas wypracowane, wspólnie z samorządami, sposoby działania poradni poprzez punkty konsultacyjne w poszczególnych gminach dobrze służyły i służą adresatom działalności poradni. Praca punktów konsultacyjnych poradni psychologiczno – pedagogicznych na terenie rozległego, pod względem obszaru, Powiatu  Włocławskiego znacznie skraca drogę petenta do uzyskania świadczeń oferowanych przez poradnie. Zasadnym jest zatem, aby podjąć działania zmierzające do ponownego zawarcia porozumienia na dalsze funkcjonowanie punktu konsultacyjnego w mieście Kowal.   
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