Załącznik nr 1

do uchwały nr XXXII/352/05
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 23 czerwca 2005 roku
Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 
 od dnia 5 czerwca 2005  roku do dnia 13 czerwca  2005 roku.

W tym okresie odbyły się kolejno posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku w następujących terminach:

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 8 czerwca 2005 roku. 
Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie zwiększenia środków finansowych na pokrycie składek wynikających z rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 21 marca 2005 roku w sprawie wysokości oraz trybu przyznawania i wypłacania dodatków do wynagrodzenia pracownikom publicznych służb zatrudnienia w proporcji wynikającej z Aneksu spisanego w dniu 25 października 2004 roku do uzgodnień realizacyjnych w sprawie wspólnego prowadzenia Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku. Zarząd zobowiązał jednocześnie Skarbnika Powiatu do uwzględnienia stosownych zmian w budżecie powiatu na 2005 rok w projekcie uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającym budżet powiatu na 2005 rok. 

Uwzględniając złożone przez dyrektora PUP wyjaśnienia, zarząd pozytywnie rozpatrzył wniosek Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie zmian w planie wydatków jednostki na 2005 rok.   

Po zapoznaniu się z przedłożonym przez dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach, projektem pozwu przeciwko Skarbowi Państwa o zapłatę należności z tytułu utraconych sum depozytowych w DPS Wilkowiczki, Zarząd Powiatu odrzucił przygotowany przez wnioskodawcę projekt i przyjął odmienne rozwiązanie. Mianowicie zarząd podjął uchwałę nr 396/05 w sprawie skierowania powództwa o zapłatę przeciwko Skarbowi Państwa reprezentowanemu przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego i udzielenia pełnomocnictw procesowych w tej sprawie.

Na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami zarząd przyjął przedstawioną propozycję planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2005 jako załącznika do uchwały budżetowej. Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia powyższego materiału jako załącznika do stosownego projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającego budżet powiatu na 2005 rok. 

Zarząd Powiatu przyjął  projekt wniosku do Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków w Toruniu Delegatury we Włocławku w sprawie wyrażenia pozwolenia na dokonanie podziału geodezyjnego działek stanowiących część terenu Zespołu Szkół i RCKU w Starym Brześciu, wpisanego do rejestru zabytków pod numerem 208/A decyzją Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków we Włocławku, upoważniając tym samym Starostę Włocławskiego do wystąpienia z powyższym wnioskiem. 

Na wniosek Wydziału Komunikacji zarząd przyjął informację o funkcjonowaniu wydziału, który to materiał przygotowany został zgodnie z planem pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu na 2005 rok. Wobec powyższego zarząd upoważnił Starostę do przekazania informacji Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd podjął uchwałę nr 397/05 w sprawie powołania pana Henryka Pietrzaka na przewodniczącego komisji egzaminacyjnej do przeprowadzenia egzaminu z nauki zawodu i egzaminu z przygotowania zawodowego. 

Ponownie rozpatrując wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd przyjął informację o stanie bazy sportowej w Powiecie Włocławskim, przygotowana zgodnie z planem pracy Komisji Edukacji Rady Powiatu na 2005 rok, upoważniając jednocześnie Starostę do przekazania informacji Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Uwzględniając wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd wstępnie rozpatrzył zmiany w projekcie uchwał Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych w Powiecie Włocławskim, w sprawie założenia Technikum Uzupełniającego w Kowalu oraz w sprawie założenia Technikum Żywienia i Gospodarstwa Domowego w Chodczu. 

Zarząd przyjął również projekt aneksu do umowy Nr 19/05 z dnia 6 kwietnia 2005 roku zawartej pomiędzy Zarządem Powiatu a Aeroklubem Włocławskim, upoważniając jednocześnie Starostę Włocławskiego i Wicestarostę do podpisania powyższego dokumentu. 

Załącznik nr 2

do uchwały Nr XXXII/352/05
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 23 czerwca 2005 roku
Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu

za okres od dnia 14 czerwca 2005  roku do dnia sesji.

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 14 czerwca 2005  roku.

Zarząd Powiatu przyjął informację przedstawioną przez dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy dotyczącą rozdziału środków Funduszu Pracy w roku 2005, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na 2005 rok. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania informacji Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Zarząd Powiatu przyjął informację dotyczącą analizy funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej w Kurowie, przygotowaną zgodnie z planem pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na 2005 rok. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania informacji Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Uwzględniając wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia raportu z działalności Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy za 2004 rok oraz I kwartał 2005 roku na terenie Powiatu Włocławskiego. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania informacji Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2004 – 2010. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Po zapoznaniu się z wnioskiem przedstawionym przez dyrektora SPZPS, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczący analizy sytuacji w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku w miesiącach: styczeń – maj 2005 roku. Zarząd wskazał na potrzebę dokonania przez Skarbnika Powiatu, szczegółowej analizy powyższego materiału, celem wyrażenia ewentualnych uwag i wniosków na posiedzeniu komisji resortowej Rady Powiatu we Włocławku. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach zarząd przyjął projekty uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie podjęcia prac w zakresie zmiany przebiegu drogi powiatowej nr 2931C Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. Przyjęto również projekt uchwały zarządu w sprawie wykonania ww. uchwały rady, zobowiązując jednocześnie wnioskodawcę do uzupełnienia tego materiału, także poszerzenia uzasadnienia, w oparciu o uwagi zgłoszone w trakcie dyskusji i przedłożenia go zarządowi bezpośrednio po podjęciu przez radę wskazanej uchwały. 

Zarząd Powiatu na wniosek Komisji Przetargowej powołanej do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego, na wybór banku wykonującego bankową obsługę budżetu Powiatu Włocławskiego przez okres 3 lat od daty podpisania, podjął uchwałę nr 398/05 w sprawie zatwierdzenia protokołów z posiedzeń Komisji Przetargowej dotyczących jawnego otwarcia ofert i propozycji wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na wybór banku wykonującego bankową obsługę budżetu Powiatu Włocławskiego przez okres 3 lat od daty podpisania umowy oraz zwrócenia się do wykonawców o przedłużenie terminu związania z ofertą. 

Zarząd Powiatu przyjął również projekt uchwał Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyboru banku wykonującego bankową obsługę budżetu Powiatu Włocławskiego przez okres 3 lat od daty podpisania umowy. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Uwzględniając wnioski Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, zarząd przyjął następujące informacje: 

· informację dotyczącą wykonania inwestycji prowadzonych przez powiat, materiał przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku;

· informację dotyczącą realizacji inwestycji pn.: „Budowa hali sportowej przy Zespole Szkół w Kowalu”, materiał przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz spraw Unii Europejskiej Rady Powiatu we Włocławku.

Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższych materiałów Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcie sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 5 czerwca 2005 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1, który stanowi sprawozdanie Zarządu Powiatu z jego działalności w okresie od dnia 5 czerwca 2005 roku do dnia 13 czerwca 2005 roku. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przedłożenia w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 14 czerwca 2005 roku do dnia sesji, które Stanowic będzie załącznik nr 2 do powyższego projektu uchwały.

Na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami zarząd przyjął następujące informacje: 

· informację  z realizacji uchwały Nr XXIII/257/04 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 października 2004 roku w sprawie określenia zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania na okres dłuższy niż trzy lata, materiał przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku;

· informację dotyczącą projektu planu Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2006 rok., materiał przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku.

Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższych materiałów Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Uwzględniając wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, zarząd podjął uchwałę nr 399/05 w sprawie przystąpienia do czynności poprzedzających zbycie w drodze sprzedaży nieruchomości po zlikwidowanym internacie w Zespole Szkół im. Franciszka Benińskiego w Lubrańcu oraz uchwałę nr 400/05 w sprawie przystąpienia do czynności poprzedzających zbycie w drodze sprzedaży nieruchomości po zlikwidowanym internacie w Zespole Szkół im. Jana Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej.   

Zarząd przyjął także projekt odpowiedzi na interpelację zgłoszoną przez radnego pana Jerzego Pawłowskiego podczas obrad ostatniej sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

Zarząd, po rozpatrzeniu wniosków Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, przyjął następujące projekty uchwał Rady Powiatu we Włocławku:

· w sprawie założenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego w Chodczu; Szkoły Policealnej w Chodczu; Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu; Technikum Agrobiznesu w Kowalu; Technikum Uzupełniającego w Starym Brześciu; Technikum Uzupełniającego w Kowalu; Technikum Żywienia i Gospodarstwa Domowego w Chodczu;

· w sprawie przekształcenia Wieczorowego Policealnego Studium Zawodowego dla dorosłych w Kowalu w Szkołę Policealną w Kowalu oraz Ponadpodstawowej Publicznej Szkoły Policealnej w Starym Brześciu w Ponadgimnazjalną Szkołę Policealną w Starym Brześciu;

· w sprawie przyjęcia planu sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych w Powiecie Włocławskim;  

· zmieniającej uchwałę nr XXVIII/217/04 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 31 maja 2004 roku w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół i placówek publicznych, szkół i placówek niepublicznych oraz szkół i placówek niepublicznych o uprawnieniach publicznych z budżetu Powiatu Włocławskiego;

· w sprawie ustalenia regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów z przeznaczeniem na wyrównywanie szans edukacyjnych dla studentów w roku akademickim 2005/2006, zameldowanych na pobyt stały na terenie Powiatu Włocławskiego i regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów z przeznaczeniem na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości, dla których organem prowadzącym i dotującym jest Powiat Włocławski. 

Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższych materiałów Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Uwzględniając wnioski Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd podjął również następujące uchwały:

· uchwałę nr 401/05 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zgłoszenia do konkursu projektów stypendialnych, finansowanych ze środków EFS i budżetu państwa, przeznaczonych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych i studentów, zatwierdzenia regulaminów przyznawania stypendiów oraz określenia dla Zarządu Powiatu kierunków dalszych działań w zakresie realizacji Strategii Rozwoju Powiatu Włocławskiego na lata 2001 – 2015 oraz Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006;

· uchwałę nr 402/05 w sprawie przyjęcia planu dofinansowania w 2005 roku, form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych oraz opiekuńczo – wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski. 

Zarząd przyjął także projekt odpowiedzi na interpelację zgłoszoną przez radnego pana Piotra Zbonikowskiego podczas obrad ostatniej sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

Po rozpatrzeniu wniosków przedłożonych przez Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął następujące projekty uchwał Rady Powiatu we Włocławku:

· w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2006; 

· zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok;

· w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Powiatu Włocławskiego z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacaniu należności, a także organów do tego uprawnionych, zarząd przyjął również projekt uchwały zarządu w sprawie wykonania ww. uchwały rady. 

Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższych materiałów Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Po zapoznaniu się z przedstawionymi przez Skarbnika Powiatu wnioskami dyrektorów powiatowych jednostek organizacyjnych w sprawie dokonania zmiany w planie wydatków na 2005 rok, zarząd podjął uchwałę nr 403/05 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2005 rok. 

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd podjął również uchwałę nr 404/05 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zaciągnięcia bankowego kredytu długoterminowego na finansowanie wydatków nieznajdujących pokrycia w planowanych dochodach budżetu powiatu na 2005 rok. 

W sprawach różnych zarząd przyjął przedstawioną przez dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach informację o pracach Komisji Infrastruktury Komunalnej, która w dniu 9 czerwca br. dokonała objazdu dróg powiatowych. Zarząd zobowiązał jednocześnie dyrektora PZD do niezwłocznego uruchomienia procedury przetargowej, wobec planowanych remontów dróg.    

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 23 czerwca 2005  roku. 

Zarząd Powiatu, na wniosek Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, przyjął  informację z wykorzystania środków Europejskiego Funduszu Społecznego na rzecz aktywizacji zawodowej bezrobotnych, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na 2005 rok. 

Po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającą uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok wraz projektem uchwały Rady Powiatu uwzględniającym autopoprawkę. 

Uwzględniając wnioski Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej, zarząd przyjął autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów z przeznaczeniem na wyrównywanie szans edukacyjnych dla studentów w roku akademickim 2005/2006, zameldowanych na pobyt stały na terenie Powiatu Włocławskiego i regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów z przeznaczeniem na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości, dla których organem prowadzącym i dotującym jest Powiat Włocławski, w części dotyczącej załącznika nr 2 do ww. projektu uchwały. 

Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższych materiałów Przewodniczącemu Rady Powiatu.
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