Załącznik nr 1

do uchwały Nr XXXIII/373/05 
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 17 sierpnia 2005 roku
Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 
 od dnia 24 czerwca 2005  roku do dnia 9 sierpnia  2005 roku.

W tym okresie odbyły się kolejno posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku w następujących terminach:

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 29 czerwca 2005 roku. 
 Zarząd powiatu, z inicjatywy Przewodniczącego Komisji Przetargowej, podjął uchwałę nr 405/05 określającą sposób wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyboru banku wykonującego bankową obsługę budżetu Powiatu Włocławskiego przez okres 3 lat od daty podpisania umowy. 

Po zapoznaniu się z  wnioskiem przedstawionym przez dyrektora ZS w Lubrańcu – Marysinie w sprawie zwiększenia w zadaniach rzeczowych na rok szkolny 2005/2006 ilości oddziałów klas pierwszych, zarząd wstępnie zaakceptował działania dyrektora w kierunku zwiększenia liczby oddziałów. Zarząd uznał, iż kwestia utworzenia kolejnego oddziału nie jest zamknięta, o ile liczba kandydatów będzie wystarczająca, zgodnie z wcześniej przyjętymi standardami. W trakcie dyskusji w powyższej sprawie, wskazano również na potrzebę przygotowania przez wnioskodawcę, na posiedzenie zarządu, w terminie po 1 lipca br., informacji o naborze uczniów do klas pierwszych na rok szkolny 2005/2006.  

Zarząd powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, w sprawie zawiadomienia Wójta Gminy Włocławek o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Modzerowo, Gmina Włocławek, przyjął przedstawioną przez naczelnika wydziału propozycję wystąpienia do Wójta Gminy Włocławek, nie wnosząc uwag do założeń przedstawionych w stosownej uchwale Rady Gminy Włocławek. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do podpisania powyższego wystąpienia. 

Po zapoznaniu się z pismem z dnia 27 czerwca br. wystosowanym przez pana Piotra Przybylskiego dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach w sprawie wypowiedzenia umowy o pracę, zarząd przyjął je do wiadomości i postanowił uruchomić nabór kandydatów na powyższe stanowisko w ramach publicznej oferty ogłoszonej w prasie lokalnej i na stronie internetowej powiatu. 

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 13 lipca 2005 roku. 

Zarząd Powiatu przyjął przedstawioną przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku informację dotyczącą zabezpieczenia pomieszczeń dla potrzeb Powiatowego Zespołu do spraw Orzekania o Niepełnosprawności we Włocławku w związku ze zmianą właściciela nieruchomości. Zarząd zaakceptował, uzgodnione z aktualnym właścicielem nieruchomości przy ul Okrzei 74B,  warunki na jakich możliwe będzie dalsze wynajmowanie pomieszczeń dla Zespołu. Z uwagi na fakt, iż nowe warunki najmu wiążą się ze zwiększeniem środków finansowych na funkcjonowanie Zespołu do końca bieżącego roku i w latach następnych, Zarząd zobowiązał jednocześnie Skarbnika Powiatu do uwzględnienia, na wniosek dyrektora PCPR, skutków finansowych tego najmu w odpowiednim projekcie uchwały zmieniającej budżet powiatu na rok 2005.  
Po zapoznaniu się z informacją przedstawioną przez dyrektora ZS w Lubrańcu – Marysinie o zakończonym naborze na rok szkolny 2005/2006, zarząd postanowił odstąpić od przyjętych standardów dotyczących wymogu liczby 30 uczniów w oddziale i wyraził tym samym zgodę na zwiększenie w zadaniach rzeczowych na rok szkolny 2005/2006 ilości oddziałów klas pierwszych o jeden oddział. Wskazano również na potrzebę przeanalizowania i przygotowania przez Skarbnika Powiatu propozycji wprowadzenia mechanizmu finansowania szkół prowadzonych przez Powiat Włocławski według zasady „pieniądz idzie za uczniem” i przedstawienia jej zarządowi przed rozpoczęciem prac nad budżetem 2006 roku. 

Zarząd przyjął informację w sprawie wystąpienia do Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków z wnioskiem o pozwolenie na dokonanie podziału geodezyjnego działek stanowiących część terenu ZSiRCKU w Starym Brześciu, upoważniając tym samym naczelnika Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami do niezwłocznego podjęcia dalszych działań przewidzianych dla procedury w powyższej kwestii, wynikającej z ustawy o gospodarce nieruchomościami oraz odpowiednio z uchwały Rady Powiatu we Włocławku wraz z przygotowaniem wniosku na posiedzenie zarządu. 
Na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami  zarząd przyjął projekt wniosku do Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w sprawie pozwolenia na sprzedaż zabudowanej nieruchomości położonej w Lubrańcu, która wchodzi w skład zespołu pałacowo – parkowego. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do podpisania ww. wystąpienia. Zdecydował jednak, że wystąpienie to może zostać wysłane dopiero po rozmowach Starosty z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków.

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji w sprawie propozycji Burmistrza Miasta Kowala dotyczącej aneksu do porozumienia w sprawie realizacji i finansowania inwestycji pn. „Budowa hali sportowej przy Zespole Szkół w Kowalu”, uwzględniając wnioski i opinie przedstawione przez wydział i zgłoszone w trakcie dyskusji, odrzucił przedłożony aneks i zaakceptował projekt nowego. 

Zarząd Powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji w sprawie propozycji trzech priorytetowych inwestycji realizowanych przez Powiat Włocławski w latach 2007-2013, przy pomocy środków strukturalnych, uwzględniając głosy podniesione w dyskusji oraz propozycje przedstawione przez wydział, wskazał jako priorytetowe dla powiatu przewidziane do realizacji w latach 2007-2013, następujące inwestycje:

· przebudowa drogi powiatowej Osięciny – Wieniec – Włocławek;

· przebudowa drogi powiatowej Samszyce – Izbica Kujawska – Topólka, wraz z infrastrukturą towarzyszącą; 

· przebudowa drogi Lubień – Kąty.

Zarząd Powiatu po zapoznaniu się z przedłożonym przez Skarbnika Powiatu projektem uchwały Zarządu Powiatu określającej sposób wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Powiatu Włocławskiegoz tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacaniu należności, a także organów do tego uprawnionych, projektu tego nie przyjął i zobowiązał Skarbnika do niezwłocznego doprecyzowania zapisów ww. projektu w oparciu o wszelkie uwagi i wnioski zgłoszone w trakcie dyskusji, w szczególności określenia trybu umarzania wierzytelności przez zarząd powiatu, celem ponownego przedłożenia na posiedzenie zarządu, gdy uchwała rady powiatu wejdzie w życie.  

Zarząd przyjął przedstawioną przez dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku informację o stanie technicznym obiektu mostowego w m. Nowy Młyn i możliwości dalszej jego eksploatacji. Z uwagi na stan techniczny tego obiektu, zarząd podzielił potrzebę realizacji zaleceń wskazanych w opinii technicznej przedstawionej przez dyrektora. Zarząd zobowiązał jednocześnie Skarbnika Powiatu do podjęcia działań w celu poszukiwania środków finansowych na realizację prac remontowych na ww. obiekcie. 
Uwzględniając wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku, zarząd podjął uchwałę nr 406/05 określającą sposób wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie podjęcia prac w zakresie zmiany przebiegu drogi powiatowej nr 2931C Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie. 


Zarząd przyjął również informację z przebiegu prac związanych z remontami dróg powiatowych realizowanych przez PZD we Włocławku, wskazując na potrzebę bezwzględnego przestrzegania dotychczasowych ustaleń dokonanych przez Komisję Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku i zaakceptowanych przez zarząd powiatu. 

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 20 lipca 2005 roku. 

Zarząd Powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, uwzględniając wnioski i opinie przedstawione przez wydział i zgłoszone w trakcie dyskusji, podjął uchwałę nr 407/05 w sprawie zatwierdzenia projektu specyfikacji istotnych warunków zamówienia i ogłoszenia o zamówieniu w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na wybór ubezpieczyciela majątku Powiatu Włocławskiego przez okres 2 lat od daty podpisania umowy oraz powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia tego postępowania i nadania Regulaminu Pracy tej Komisji. 

Na wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu zarząd podjął uchwałę nr 408/05 w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o awans zawodowy na stopień nauczyciela mianowanego. 

Zarząd Powiatu zaakceptował propozycję aneksu do umowy Nr 31/05 zawartej w dniu 6 czerwca 2005 roku pomiędzy Zarządem Powiatu a Gminnym Ośrodkiem Kultury w Baruchowie. Wobec powyższego Zarząd upoważnił Wicestarostę oraz panią Janinę Mierzwicką do podpisania powyższego aneksu. 

Rozpatrując wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd przyjął informację o wynikach egzaminu maturalnego.


Po rozpatrzeniu wniosków Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu zarząd podjął następujące uchwały:

· nr 409/05 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwał Rady Powiatu 
we Włocławku dotyczących założenia i przekształcenia szkół ponadgimnazjalnych;
· nr 410/05 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu 
we Włocławku w sprawie przyjęcia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych w Powiecie Włocławskim. 

Uwzględniając wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku, zarząd wstępnie zaakceptował projekty uchwał Rady Powiatu we Włocławku w sprawie pozbawienia drogi kategorii drogi powiatowej, w sprawie zaliczenia drogi do kategorii drogi powiatowej i w sprawie przebiegu drogi powiatowej nr 2931C Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie. Zarząd przyjął również projekt wystąpienia Zarządu Powiatu we Włocławku do Burmistrza Miasta i Gminy Izbica Kujawska, Wójta Gminy Boniewo, Wójta Gminy Choceń, Prezydenta Miasta Włocławka oraz do Zarządu Powiatu w Kole, Radziejowie, Aleksandrowie Kujawskim, Lipnie, Gostyninie, Kutnie o wydanie opinii w sprawie w/w projektów uchwał Rady Powiatu we Włocławku i zobowiązał dyrektora PZD do nadania sprawie dalszego biegu realizacyjnego.

Po rozpatrzeniu projektu porozumienia pomiędzy Powiatem Włocławskim, a Gminą Lubanie w zakresie realizacji i finansowania remontu pn. „Profilowanie i powierzchniowe utrwalenie nawierzchni wraz ze ścinką poboczy na drodze powiatowej nr 2626 Kazimierzewo – Jaranowo w miej. Sarnówka i Kolonia Ustrońska na odcinku nr 1 o dług. 2100 mb i na odcinku nr 2 o dług. 250 mb” Zarząd, uwzględniając opinie zgłoszone w trakcie dyskusji, zaakceptował treść projektu porozumienia oraz zobowiązał dyrektora PZD do podjęcia dalszych działań, mających na celu podpisanie tego porozumienia. 

Zarząd Powiatu przyjął do wiadomości wnioski Komisji Rewizyjnej skierowane do dyrektora szkoły z kontroli przeprowadzonej w Zespole Szkół w Kowalu i jednocześnie upoważnił Starostę do wystąpienia do dyrektora, ażeby poinformował Zarząd o udzielonej odpowiedzi. 
Zarząd przyjął również do wiadomości wnioski Komisji Rewizyjnej po zakończeniu kontroli działalności Zarządu Powiatu we Włocławku.

Po zapoznaniu się z wnioskiem Delegatury Najwyższej Izby Kontroli w Bydgoszczy w sprawie udzielenia informacji w związku z przeprowadzoną kontrolą w Powiatowym Zarządzie Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach w zakresie finansowania dróg publicznych w latach 2003-2005, zarząd wysłuchał propozycji odpowiedzi przedłożonych przez Skarbnika Powiatu i upoważnił Wicestarostę do podpisania odpowiedzi.
Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 3 sierpnia 2005 roku. 

Zarząd Powiatu na wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2005 roku, upoważniając jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. Zarząd przyjął również projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie wykonania ww. uchwały rady. 
Uwzględniając wniosek Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, zarząd przyjął informację w sprawie „działań mających na celu aktywizację zawodową bezrobotnych do 25 roku życia i długotrwale bezrobotnych”, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na 2005 rok. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższej informacji Przewodniczącemu Rady Powiatu.
Po rozpatrzeniu wniosków Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu zarząd podjął następujące uchwały:

· nr 411/05 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów z przeznaczeniem na wyrównywanie szans edukacyjnych dla studentów w roku akademickim 2005/2006, zameldowanych na pobyt stały na terenie Powiatu Włocławskiego i Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów z przeznaczeniem na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości dla których organem prowadzącym  i dotującym jest Powiat Włocławski;

· nr 412/05, 413/05 oraz 414/05 w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o awans zawodowy na stopień nauczyciela mianowanego.
Na wniosek Skarbnika Powiatu zarząd podjął następujące uchwały:
· nr 415/05 w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok;
· nr 416/05 określającą sposób wykonania uchwały Nr XXXII/358/05 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 23 czerwca 2005 r. w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2006.
Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 5 sierpnia 2005 roku. 

Zarząd Powiatu, wobec wcześniej podjętych decyzji w sprawie naboru kandydatów na stanowisko dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach w ramach publicznej oferty, przyjął do wiadomości informację o przeprowadzonych rozmowach z kandydatami na ww. stanowisko i zaakceptował jednocześnie kandydaturę pana Tadeusza Wiśniewskiego na stanowisko dyrektora PZD. 
Wobec powyższego, Zarząd Powiatu podjął następujące uchwały:

· nr 417/05 w sprawie zatrudnienia Pana Tadeusza Wiśniewskiego na stanowisku Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach oraz ustalenia wynagrodzenia;  

· nr 418/05  w sprawie upoważnienia Pana Tadeusza Wiśniewskiego Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach do składania oświadczeń woli i wydawania decyzji administracyjnych; 

· nr 419/05 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Panu Tadeuszowi Wiśniewskiemu Dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach do dokonywania czynności prawnych przed organami wymiaru sprawiedliwości i organami administracji publicznej, a także ustanowienia pełnomocników procesowych. 

Załącznik nr 2

do uchwały Nr XXXIII/373/05
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 17 sierpnia 2005 roku
Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu 

za okres od dnia 10 sierpnia 2005  roku do dnia sesji.

Szóste posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 10 sierpnia 2005  roku. 

Na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej zarząd przyjął sprawozdanie z działalności Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Włocławskiego za rok 2004, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku na 2005 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania sprawozdania Przewodniczącemu Rady.
Zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 24 czerwca 2005 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1, który stanowi sprawozdanie zarządu z jego działalności w okresie od dnia 24 czerwca 2005 roku do dnia 9 sierpnia 2005 roku. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przedłożenia w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 10 sierpnia 2005 roku do dnia sesji.

Zarząd Powiatu zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia opinii o projekcie programu restrukturyzacyjnego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, nie wnosząc uwag i zastrzeżeń do projektu programu restrukturyzacyjnego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku w wersji przyjętej uchwałą nr127/2005 Rady Społecznej przy SPZPS z dnia 9 sierpnia br. w sprawie opinii do projektu programu restrukturyzacyjnego SPZPS. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania ww. materiałów Przewodniczącemu Rady. 

Uwzględniając wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd podjął uchwałę nr 420/05 zmieniającą uchwałę Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia planu dofinansowania w 2005 roku form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski. 

Po rozpatrzeniu wniosków Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął następujące projekty uchwał Rady Powiatu we Włocławku:
· zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok;
· w sprawie ustalenia jednostek budżetowych, które tworzą rachunek dochodów własnych oraz określenia źródeł dochodów własnych i ich przeznaczenia wraz z projektem uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie określenia sposobu wykonania ww. uchwały rady. 
Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania ww. projektów uchwał Przewodniczącemu Rady. 

Na wniosek Komisji Przetargowej, zarząd podjął uchwałę nr 421/05 w sprawie zatwierdzenia protokołu z posiedzenia Komisji Przetargowej z dnia 5 sierpnia 2005 roku oraz wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na wybór ubezpieczyciela majątku Powiatu Włocławskiego przez okres 2 lat od daty podpisania umowy. 
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