Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie 

 od dnia 10 listopada 2010 roku do dnia sesji.
W tym okresie odbyły się 3 posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 15 listopada 2010 roku

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 501/10 w sprawie przyjęcia projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011 oraz projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2011-2018 wraz z projektem uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011 i projektem uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2011-2018.

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 18 listopada 2010 roku

 W tym dniu Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Głównego Księgowego dotyczący zmian w planie wydatków na 2010 rok w poszczególnych paragrafach klasyfikacji budżetowej. W związku z powyższym Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w projekcie uchwały Zarządu Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010. 

Powiatowy Inspektor Nadzoru  Budowlanego zwrócił się z wnioskiem o dokonanie przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej w ramach posiadanego planu wydatków. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego dotyczący zmian między paragrafami w planie wydatków jednostki na 2010 rok. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Skarbnika Powiatu do uwzględnienia tych zmian w projekcie uchwały Zarządu Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2010 rok. 
W Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu przebywa dziecko pochodzące z terenu Powiatu Brodnickiego. W związku z powyższym Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie zwrócił się z wnioskiem dotyczącym wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia określającego warunki i sposób przekazywania środków finansowych na wydatki związane z utrzymaniem wychowanków pochodzących z terenu Powiatu Brodnickiego umieszczanych w placówkach opiekuńczo – wychowawczych na terenie Powiatu Włocławskiego. Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora PCPR we Włocławku i wyraził zgodę na podpisanie porozumienia. 
Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację o wydatkach poniesionych na wynagrodzenia nauczycieli za 11 miesięcy 2010 roku, w odniesieniu do wysokości średnich wynagrodzeń, o których mowa w art. 30 ust. 3 Karty Nauczyciela oraz średniorocznej struktury zatrudnienia nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego.

W toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania zmiany w planie dochodów i wydatków w związku ze zmniejszeniem kwoty dotacji celowej z budżetu państwa, zwiększenia planu dochodów i wydatków w związku ze zwiększeniem planu dotacji celowej z budżetu samorządu województwa oraz dokonaniem przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej oraz na wniosek dysponentów oraz przeniesień środków finansowych pomiędzy dysponentami. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 502/10 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010.
Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się 29 listopada 2010 roku

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 10 listopada 2010 roku do dnia sesji.


