Załącznik nr 1

do uchwały nr XXIV/263/04

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 30 listopada 2004 roku 

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie                       od dnia 28 października 2004 roku do dnia 16 listopada 2004 roku.

W tym okresie odbyły się kolejno posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku w następujących terminach:

1. Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 3 listopada 2004 roku. 

Na wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, zarząd powiatu podjął uchwałę nr 287/04 w sprawie rozpatrzenia celowości realizacji zadania publicznego w zakresie pomocy społecznej przez fundację BETANIA.

Zarząd powiatu podjął uchwałę nr 288/04 w sprawie podziału kompetencyjnego pomiędzy urzędującymi członkami zarządu powiatu, skarbnikiem powiatu, sekretarzem powiatu, łączenia stanowisk oraz ustalenia schematu organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku.   

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, zarząd przyjął informację na temat skutków finansowych oraz wpływów z czynszów po wprowadzeniu uchwały zarządu powiatu w sprawie ustalenia nowych stawek czynszu. Jednocześnie zobowiązano wnioskodawcę do uwzględnienia w kolejnej informacji problematyki ewentualnych nowych stawek czynszu przeliczonych  w oparciu o nową wartość odtworzeniową jaką opublikował w ostatnim czasie Wojewoda Kujawsko – Pomorski.    

Uwzględniając inicjatywę Starosty Włocławskiego, na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, zarząd rozpatrzył informację dotyczącą programu „Przejrzysta Polska”. Biorąc pod uwagę cel i rozmiar powyższej akcji, zarząd zaakceptował inicjatywę przystąpienia do programu, zobowiązując wydział do monitorowania na bieżąco dalszych losów tego przystąpienia, danych ukazujących się o programie, podejmowania inicjatyw skierowanych na realizację programu oraz informowania zarządu w tym zakresie. 

Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska Powiatu Włocławskiego za 2003 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania materiału Przewodniczącemu Rady.  

Na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, uwzględniając opinię Skarbnika Powiatu, zarząd wstępnie rozpatrzył propozycje zamierzeń inwestycyjnych i remontowych na lata 2005-2007. Wobec powyższego, analizując poszczególne propozycje zadań inwestycyjnych, przedstawionych przez wnioskodawcę w formie tabelarycznej, zarząd przyjął wstępnie sugestie do projektu budżetu na 2005 rok oraz planowanych limitów wydatków inwestycyjnych oraz remontów na lata 2005-2007 w zakresie infrastruktury powiatu, oświaty, pomocy społecznej, starostwa powiatowego. 

2. Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 10 listopada 2004 roku. 

Zarząd powiatu, po rozpatrzeniu wniosku ZS i RCKU w Starym Brześciu, zdecydował o przyjęciu do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok zadania pn.: „Remont kotłowni w ZS i RCKU w Starym Brześciu.”. Zarząd zobowiązał jednocześnie odpowiednio skarbnika i naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji do niezwłocznego podjęcia działań zmierzających do ujęcia ww. zadania w projekcie budżetu na 2005 rok oraz w wieloletnich planach remontowych a także do poczynienia starań w kierunku pozyskania ewentualnych środków pozabudżetowych na realizację tego przedsięwzięcia.

Odnosząc się do wystąpienia pana Arkadiusza Gąsiorowskiego Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki i do spraw Unii Europejskiej z dnia 5 listopada 2004 roku skierowanego do Starosty Włocławskiego, zarząd podjął uchwałę nr 289/04 wyrażającą stanowisko wobec skargi Towarzystwa Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania stanowiska zarządu wyrażonego uchwałą Przewodniczącemu Komisji. 

Realizując zapisy uchwały rady powiatu w sprawie ustalenia kalendarium, opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2005, zarząd powiatu, podjął uchwałę nr 290/04 w sprawie przyjęcia projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok oraz przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok, odpowiednio wraz z załącznikami oraz częścią opisową. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 

Na wniosek skarbnika powiatu zarząd przyjął informację z wykonania dochodów i wydatków budżetu powiatu za III kwartały 2004 roku, która została przygotowana zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 

Załącznik nr 2

do uchwały nr XXIV/263/04

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 30 listopada 2004 roku 

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu za okres                              od dnia 17 listopada 2004 roku do dnia sesji.

1. Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 17 listopada 2004 roku.

Zarząd powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, przyjął treść ośmiu umów zawieranych pomiędzy Powiatem Włocławskim a następującymi powiatami: rypińskim, świeckim, aleksandrowskim, lipnowskim, chełmińskim, nakielskim, Miastem Włocławkiem oraz Miastem Toruniem, w sprawie określenia warunków i sposobu przekazywania środków finansowych przez powiat, na terenie którego miały miejsce zamieszkania dzieci przed umieszczeniem w placówce opiekuńczo – wychowawczej na terenie Powiatu Włocławskiego, upoważniając tym samym starostę i wicestarostę do podpisania powyżej wymienionych umów. 

Uwzględniając wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, zarząd zaakceptował przedłożoną propozycję umowy dotyczącą określenia warunków i sposobu przekazywania środków finansowych przez powiat, na terenie, którego miały miejsce zamieszkania dzieci przed umieszczeniem w placówce opiekuńczo – wychowawczej na terenie Powiatu Grudziądzkiego, upoważniając tym samym starostę i wicestarostę do podpisania tej umowy. 

Na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, zarząd powiatu przyjął następujące projekty uchwał Rady Powiatu we Włocławku:

· w sprawie określenia kierunków działania zarządu powiatu w zakresie realizacji inwestycji p.n. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2609 C Nieszawa – Gąbinek – Włocławek, w m. Kucerz, dł. 0,7 km.”;

· w sprawie określenia kierunków działania zarządu powiatu w zakresie realizacji inwestycji p.n. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2931 C Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie, m. Augustynowo, dł. 0,9 km.”; 

· w sprawie określenia kierunków działania zarządu powiatu w zakresie realizacji inwestycji p.n. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2904 Szpetal Górny – Włocławek, w m. Szpetal Górny.”; 

· w sprawie określenia kierunków działania zarządu powiatu w zakresie realizacji inwestycji p.n. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2927 C Wilkowiczki – Lutobórz – Janowo, dł. 1,1 km.”. 

Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższych materiałów Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Zarząd powiatu przyjął także informację dotyczącą przygotowania PZD do zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie 2004/2005, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku. Zarząd zobowiązał jednocześnie wnioskodawcę do uszczegółowienia informacji na posiedzeniu komisji w zakresie dotyczącym realizacji „akcji zima” przez wykonawców na terenach poszczególnych gmin z terenu Powiatu Włocławskiego. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania informacji Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Po rozpatrzeniu wniosku skarbnika powiatu, zarząd pozytywnie zaopiniował wnioski dyrektorów powiatowych jednostek organizacyjnych powiatu w sprawie dokonania zmian w ich budżetach na 2004 rok oraz przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku nr XIII/152/04 dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały rady powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 28 października 2004 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1, który stanowi sprawozdanie zarządu powiatu z jego działalności w okresie od dnia 28 października 2004 roku do dnia 16 listopada 2004 roku; zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przedłożenia w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 17 listopada 2004 roku do dnia sesji, stanowiącego załącznik nr 2 do powyższego projektu uchwały rady. Zarząd upoważnił także Starostę do przekazania powyższego projektu uchwały Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

2. Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 23 listopada 2004 roku.

Na wniosek dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia bilansu SPZPS za rok 2003. Zarząd upoważnił także Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego projektu uchwały Przewodniczącemu Rady Powiatu, celem uwzględnienia tej tematyki w proponowanym porządku obrad najbliższej sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

3. Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 30 listopada 2004 roku.

Zarząd powiatu, uwzględniając wniosek skarbnika, przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów z jednostkami samorządu terytorialnego oraz ustalenia maksymalnej kwoty zabezpieczenia prawidłowego wykorzystania środków przeznaczonych na realizację projektów w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do wystąpienia do Przewodniczącego Rady Powiatu z wnioskiem o poszerzenie porządku obrad najbliższej sesji Rady Powiatu we Włocławku o tematykę dotyczącą powyższego projektu uchwały rady.  
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