Załącznik nr 1

do uchwały nr XXV/276/04
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 18 grudnia 2004 roku

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie
 od dnia 1 grudnia 2004 roku do dnia 9 grudnia 2004 roku.

W tym okresie odbyły się kolejno posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku w następujących terminach:

1. Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 1 grudnia 2004 roku. 
Zarząd powiatu, na wniosek Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, przyjął informację na temat pozyskiwania i gospodarowania środkami finansowymi na realizację zadań z zakresu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy, który to materiał przygotowany został zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższej informacji Przewodniczącemu Rady.   

Uwzględniając wniosek Starosty Włocławskiego, zarząd podjął uchwałę nr 291/04 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa procesowego radcy prawnemu Teresie Bieniek do reprezentowania Zarządu Powiatu we Włocławku przed Wojewódzkim Sądem Administracyjnym w Warszawie w sprawach oznaczonych sygnaturą I SA 2180/03, I SA 2109/03, a dotyczących dwóch skarg Zarządu Powiatu we Włocławku na decyzje Ministra Kultury utrzymujące w mocy decyzje Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków o odmowie wyrażenia zgody na dokonanie podziału działek geodezyjnych: na terenie zespołu pałacowo - parkowego w Brzeziu oraz na terenie zespołu pałacowo – parkowego w Lubrańcu przy ulicy Kościuszki 14. 
 Na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, zarząd przyjął informację dotyczącą podjętych prac związanych ze zweryfikowaniem deklarowanego stanu w zakresie wynajmu mieszkań w Lubrańcu – Marysinie. Zarząd zdecydował również o ponownym rozpatrzeniu tej tematyki, po opublikowaniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko – Pomorskiego uchwały  Nr XXIII/257/04 z dnia 27 października 2004 roku Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania na okres dłuższy niż trzy lata.

Po rozpatrzeniu oferty przedstawionej przez pełnomocnika Pani Janiny Gozdowskiej dotyczącej sprzedaży nieruchomości położonej w Rzeżewie, Gmina Lubień Kujawski oznaczonej numerem ewidencyjnym działki 194/5, analizując zapisy stosownej uchwały Rady Powiatu we Włocławku, zarząd odrzucił powyższą ofertę, uznając, iż na chwilę obecną nie zachodzą przesłanki nabycia ww. nieruchomości dla realizacji celów publicznych przez powiat. 

Zarząd powiatu, na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, przyjął informację z realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych za III kwartały 2004 roku, który to materiał przygotowany został zgodnie z planem pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższej informacji Przewodniczącemu Rady.   

Po rozpatrzeniu wniosku skarbnika powiatu, zarząd podjął uchwałę nr 292/04 w sprawie zmiany uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku nr 290/04 w sprawie przyjęcia projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego  do przekazania do wiadomości ww. uchwały Przewodniczącemu Rady. 

W związku z decyzją Starosty Włocławskiego o zawieszeniu z dniem 1 grudnia 2004 roku Pana Stanisława Andrzeja Studzińskiego w pełnieniu obowiązków dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, zarząd powiatu, po rozpatrzeniu wniosków Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, podjął następujące uchwały:

· uchwałę nr 293/04 w sprawie zatrudnienia Pana Piotra Jabłońskiego na stanowisku pełniącego obowiązki Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim;

· uchwałę nr 294/04 w sprawie upoważnienia Pana Piotra Jabłońskiego pełniącego obowiązki Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych w imieniu powiatu.  

2. Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 8 grudnia  2004 roku. 

Zarząd powiatu przyjął następujące informacje:

· informację dotyczącą realizacji przez Powiat Włocławski zadań z zakresu budownictwa; materiał został przygotowany przez Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, zgodnie z planem pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku;

· sprawozdanie z realizacji etapowego dochodzenia do standardów w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, materiał został przygotowany przez Dom Dziecka w Lubieniu Kujawskim, zgodnie z planem pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku;

· informację Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku dotyczącą oceny problematyki przemocy w rodzinie na terenie Powiatu Włocławskiego, materiał rozpatrzony na wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Rady Powiatu we Włocławku;

· informację z realizacji zadań wykonywanych przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku w 2004 roku, materiał przygotowany przez PUP, zgodnie z planem pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Rady Powiatu we Włocławku;

· projekt planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej; materiał został przygotowany przez Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, zgodnie z planem pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku. 

Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższych informacji Przewodniczącemu Rady.   

Po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, zarząd zaakceptował przedstawioną propozycję umowy dotyczącej określenia warunków i sposobu przekazywania środków finansowych przez powiat, na terenie którego miały miejsce zamieszkania dzieci przed umieszczeniem w placówce opiekuńczo – wychowawczej na terenie Powiatu Włocławskiego. 

Zarząd powiatu pozytywnie rozpatrzył także wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku w sprawie zawarcia z PFRON umowy z dnia 22 listopada 2004 roku o dofinansowanie projektów w ramach programu pn. „Program wyrównywania różnic między regionami”.  

Zarząd pozytywnie rozpatrzył wniosek Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie w sprawie dokonania zmian w budżecie jednostki na rok 2004, zobowiązując tym samym skarbnika powiatu do uwzględnienia powyższego wniosku w stosownym projekcie uchwały zmieniającym budżet powiatu na 2004 rok.   

Po rozpatrzeniu wniosku Starosty Włocławskiego, zarząd przyjął projekt Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2005 rok wraz z projektem uchwały Rady Powiatu we Włocławku w tej sprawie. Zarząd zobowiązał jednocześnie naczelnika Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego do niezwłocznego zorganizowania spotkania zespołu doradczo – opiniującego, utworzonego przez przedstawicieli organizacji pozarządowych i zarządu powiatu, celem konsultacji tegoż projektu, aby w oparciu o przeprowadzone konsultacje, Program ponownie został poddany analizie przez zarząd powiatu i przekazany radzie powiatu, celem przyjęcia na sesji rady jeszcze w tym roku. 

Zarząd, uwzględniając wniosek skarbnika powiatu, przyjął stanowisko Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku w sprawie dokonania oceny projektu budżetu powiatu na 2005 rok. 

Na wniosek skarbnika powiatu, zarząd pozytywnie zaopiniował wnioski dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu w sprawie dokonania zmian w budżetach tychże jednostek na rok 2004, podejmując tym samym uchwałę nr 295/04 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok.

Uwzględniając wniosek Wydziału Komunikacji, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia przez Powiat Włocławski z Ministrem Spraw Wewnętrznych i Administracji w sprawie przyjęcia zadań od administracji rządowej w zakresie weryfikacji danych z informatycznej bazy danych prowadzonej przez Powiat Włocławski. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego projektu Przewodniczącemu Rady.   
Załącznik nr 2

do uchwały nr XXV/276/04

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 18 grudnia 2004 roku

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu za okres 

  od dnia 10 grudnia 2004 roku do dnia sesji.

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 10 grudnia 2004 roku.

Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 1 grudnia 2004 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1, który stanowi sprawozdanie zarządu powiatu z jego działalności w okresie od dnia 1 grudnia 2004 roku do dnia 9 grudnia 2004 roku; zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przedłożenia w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 10 grudnia 2004 roku do dnia sesji, stanowiącego załącznik nr 2 do powyższego projektu uchwały rady. Zarząd upoważnił także Starostę do przekazania powyższego projektu uchwały Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Na wniosek skarbnika powiatu, zarząd pozytywnie zaopiniował wnioski dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu w sprawie dokonania zmian w budżetach poszczególnych jednostek na 2004 rok, przyjmując tym samym projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.  

Uwzględniając kolejny wniosek skarbnika zarząd przyjął autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok i jednocześnie upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Po rozpatrzeniu wniosku dyrektora SPZPS, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia opinii w przedmiocie dalszego funkcjonowania Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, nie uznając za ostateczne rozwiązania zaproponowane przez wnioskodawcę. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.           

Zarząd powiatu przyjął także projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie powołania Komisji nadzorującej realizację, przyjętej przez Radę Powiatu we Włocławku, koncepcji funkcjonowania Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.           

Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 15 grudnia 2004 roku.

Zarząd powiatu, na wniosek Starosty Włocławskiego, przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie propozycji Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2005 rok oraz projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia tego programu, z uwzględnieniem opinii zespołu doradczo – opiniującego. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.           

Na wniosek skarbnika powiatu, zarząd przyjął autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok, upoważniając Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.           

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd przyjął propozycję planowanych zadaniach rzeczowych dla szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Włocławski na rok szkolny 2005/2006 i zdecydował o przedłożeniu propozycji zadań rzeczowych właściwej komisji resortowej Rady Powiatu we Włocławku. 

Zarząd powiatu przyjął także projekt uchwały zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zgłoszenia do konkursu projektów stypendialnych, finansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa, przeznaczonych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych i studentów, zatwierdzenia regulaminów przyznawania stypendiów oraz określenia dla Zarządu Powiatu kierunków dalszych działań w zakresie realizacji Strategii Rozwoju Powiatu włocławskiego na lata 2001-2015 oraz Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006. Zarząd zdecydował tym samym o przekazaniu projektu uchwały do zaopiniowania właściwej komisji resortowej Rady Powiatu we Włocławku. 

Po zapoznaniu się z wnioskiem Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, zarząd podjął następujące uchwały:

· Uchwałę Nr 296/04 zmieniającą uchwałę Zarządu Powiatu we Włocławku Nr 253/04 z dnia 7 lipca 2004 roku w sprawie wystąpienia do wojewody Kujawsko – Pomorskiego z wnioskiem o przekazanie na rzecz Powiatu Włocławskiego nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa, położonej we Włocławku przy ul. Wysokiej 2 oraz uchwałę Zarządu Powiatu Włocławskiego Nr 10/99 z dnia 26 kwietnia 1999 roku w sprawie wyznaczenia przedstawicieli zarządu do udziału w komisji inwentaryzacyjnej majątku przejmowanego przez Powiat Włocławski;

· Uchwałę Nr 297/04 w sprawie wystąpienia do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego z wnioskiem o przekazanie w drodze darowizny na rzecz Powiatu Włocławskiego części nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa, położonej we Włocławku przy ul. Wysokiej 2. 

Uwzględniając wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, zarząd podjął następujące uchwały:

· Uchwałę Nr 298/04 w sprawie upoważnienia Pani Ewy Zaparuszewskiej Dyrektora                      ZS i RCKU w  Starym Brześciu do administrowania nieruchomościami;

· Uchwałę Nr 299/04 w sprawie przekazania nieodpłatnie mienia ruchomego będącego własnością Powiatu Włocławskiego na rzecz ZS i RCKU w Starym Brześciu. 

Na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, zarząd wyraził negatywną opinię w sprawie propozycji przystąpienia Powiatu Włocławskiego do Stowarzyszenia Gmin Turystycznych Pojezierza Gostynińskiego na prawach członka zwyczajnego, biorąc pod uwagę m.in. fakt przystąpienia we wcześniejszym terminie do podobnej inicjatywy.

Zarząd upoważnił również Starostę do przedłożenia w imieniu zarządu sprawozdania z działalności zarządu w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 18 grudnia 2004 r. do dnia następnej sesji.

Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 16 grudnia 2004 roku.

Posiedzenie to zostało zwołane na podstawie § 66 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego, w trybie nagłym. Powodem była nadzwyczajna sytuacja związana z koniecznością podjęcia niezbędnej decyzji kadrowej po śmierci dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych Pana Józefa Stanisława Benińskiego. Zarząd Powiatu, uwzględniając fakt, że w jednostce, wolą jej dyrektora wyrażoną w odpowiednim upoważnieniu, była osoba upoważniona do zastępowania dyrektora podczas jego nieobecności, zdecydował o złożeniu propozycji pełnienia obowiązków dyrektora na czas określony. właśnie tej osobie – Pani Agnieszce Sadowskiej. Propozycja ta została przyjęta.

 W tej sytuacji  Zarząd Powiatu podjął następujące uchwały:

· Uchwałę Nr 300/04 w sprawie zatrudnienia Pani Agnieszki Anny Sadowskiej na stanowisku pełniącej obowiązki Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku na czas określony do dnia 31 marca 2005 roku.  

· Uchwałę Nr 301/04 w sprawie upoważnienia Pani Agnieszki Anny Sadowskiej pełniącej obowiązki Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku do składania oświadczeń woli w sprawach zwykłego zarządu mieniem powiatu będącym we władaniu SPZPS
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