Załącznik nr 1

do uchwały nr IX/103/03

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 10 września 2003 roku

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności 

w okresie od dnia 3 lipca 2003 roku   do dnia 31 sierpnia 2003 roku.

W tym okresie odbyły się kolejno posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku w następujących terminach:

1. Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 9 lipca 2003r. 

Zarząd Powiatu, po rozpatrzeniu wniosku przedłożonego przez Zarząd Regionalny Związku Pszczelarzy Ziemi Kujawsko – Dobrzyńskiej o wsparcie finansowe na leczenie rodzin pszczelich, podjął decyzję o przeznaczeniu z rezerwy Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, kwoty 1.000 zł na ten cel. Jednocześnie zarząd upoważnił Skarbnika Powiatu do przygotowania odpowiedniego projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 rok – uwzględniającego podjętą decyzję.

Zarząd, na wniosek Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, dokonał analizy projektu umowy przewidzianej do ewentualnego zawarcia pomiędzy dyrektorem L.O. w Kowalu i dyrektorem Sz. P. w Kowalu w sprawie najmu lokalu na cele statutowe L.O.. W wyniku dokonanej analizy zarząd nie wypowiedział się na temat merytorycznej części tej umowy – uznając, że uczyni to w terminie późniejszym. Zarząd Powiatu  postanowił natomiast o podjęciu czynności związanych z rozwiązaniem dotychczas funkcjonującej umowy – zawartej pomiędzy Kuratorium Oświaty we Włocławku i Zarządem Miasta Kowal, upoważniając do tego starostę.

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki w sprawie powołania komisji egzaminacyjnych dla nauczycieli ubiegających się o awans zawodowy na stopień nauczyciela mianowanego, zarząd podjął uchwały nr 90/03 i 91/03 w tej sprawie.

Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował koncepcję utworzenia oddziału Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego we Włocławku w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Lubieniu Kujawskim, podejmując w tej sprawie uchwałę nr 92/03.

2. Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 23 lipca 2003r.

Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia wyniku bilansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2002, upoważniając jednocześnie starostę do  przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady. 

Na wniosek dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku zarząd przyjął informację o sposobie pokrycia straty bilansowej za rok 2002.

Po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika Powiatu w sprawie wprowadzenia zmian                   w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok, zarząd podjął uchwałę  nr 93/03 w powyższej sprawie.  

Zarząd podjął także uchwałę nr 94/03 w sprawie przystąpienia do czynności poprzedzających oddanie w trwały zarząd nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włocławskiego, jednostce organizacyjnej nie posiadającej osobowości prawnej. 

Na wniosek Skarbnika Powiatu zarząd podjął uchwałę nr 95/03 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Dyrektorowi Zespołu Szkół w Izbicy Kujawskiej do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego oraz do realizacji zadania pn.: „Przebudowa kotłowni przy Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej.”

Zarząd podjął uchwałę nr 96/03 w sprawie wyrażenia opinii o  utworzenia Oddziału Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego we Włocławku w siedzibie Urzędu  Gminy Baruchowo.

Zarząd, po rozpatrzeniu wniosku w sprawie udzielenia pomocy finansowej w zorganizowaniu imprezy dla osób niepełnosprawnych w Kowalu w dniu 26 lipca 2003 roku, przyjął propozycję Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki i zdecydował o przeznaczeniu na wsparcie organizacji tej imprezy kwoty w wysokości  300 zł.

3. Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 6 sierpnia 2003r.

Zarząd powiatu przyjął informację pn.: „Analiza rynku pracy w Powiecie Włocławskim za okres od 01.01.2003r. do 30.06.2003r.”, przedłożoną przez kierownika PUP we Włocławku, zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. Jednocześnie zarząd upoważnił starostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady powiatu.               

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Komunikacji, zarząd powiatu podjął uchwałę nr 97/03 w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu dróg w Gminie Choceń do kategorii dróg gminnych.       

Na wniosek Skarbnika Powiatu, podjęto uchwałę nr 98/03 w sprawie zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego na pokrycie występującego w ciągu roku niedoboru budżetu.  

Zarząd podjął także uchwałę nr 99/03 w sprawie wyrażenia opinii o utworzeniu Oddziału Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego we Włocławku w siedzibie Urzędu Gminy i Miasta Izbica Kujawska. 

4. Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 13 sierpnia 2003r.

Zarząd powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, przyjął informacje dotyczące stanu obecnego oraz potrzeb szkół i placówek, które zostały przedłożone zgodnie z planem pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej przez dyrektorów następujących jednostek organizacyjnych: ZS i RCKU w Starym Brześciu, ZS w Izbicy Kujawskiej, Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu, ZS w Lubrańcu, ZS w Lubrańcu-Marysinie, Poradni Psychologiczno Pedagogicznej w Lubrańcu. Jednocześnie zarząd upoważnił starostę do przekazania powyższych materiałów przewodniczącemu rady.

Po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika Powiatu dotyczącego projektu uchwały zarządu powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetowych na rok 2003, zarząd podjął uchwałę nr 100/03 w tej sprawie.

Na wniosek Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, zarząd powiatu zdecydował o przeznaczeniu kwoty w wysokości 200 zł w ramach wsparcia finansowego przedsięwzięcia – koncert Zespołu Spiritualis Singers Band dla uczczenia Jubileuszu 25-lecia Pontyfikatu Jana Pawła II oraz zaakcentowania głosu Ojca Świętego nawołującego do Światowego Dnia Pokoju.

W sprawach różnych starosta przedstawił zarządowi informację w sprawie organizacji dożynek powiatowo – gminnych oraz stanowisko Urzędu Marszałkowskiego w zakresie organizacji dożynek wojewódzkich na terenie Powiatu Włocławskiego. Ostatecznie, Zarząd Powiatu we Włocławku wyraził pogląd, iż zmiana terminu dożynek powiatowo – gminnych w Izbicy Kujawskiej nie jest możliwa i jednocześnie zdecydowano, że uchwała nr 51/03 z dnia 16 kwietnia 2003 roku w sprawie kalendarium    i organizacji dożynek powinna być należycie realizowana. 

Zarząd powiatu, wobec propozycji przedłożonej przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu,  wyraził poparcie dla podjęcia rozmów w sprawie przejęcia budynku przy ulicy Okrężnej 2c we Włocławku, w którym wynajmowane są pomieszczenia na potrzeby Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego we Włocławku.

Po zakończonym posiedzeniu w tym dniu, zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami, zarząd powiatu wspólnie z przewodniczącym, wiceprzewodniczącymi rady powiatu, przewodniczącym Komisji Infrastruktury Komunalnej oraz przewodniczącymi klubów radnych: Samoobrony, Regionalnego Porozumienia Samorządowego oraz Wspólnoty Samorządowej, udali się na wspólny wyjazd w celu dokonania rzeczywistego stanu dróg powiatowych w kontekście planowania i podejmowania konkretnych decyzji w tych sprawach. 

5. Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 20 sierpnia 2003r.

Zarząd powiatu po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego przyjął informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego za okres I półrocza 2003 roku, przygotowaną przez Komendę Miejską Policji we Włocławku zgodnie z planem pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego. Zarząd upoważnił jednocześnie starostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady. 

Na wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku zarząd  przyjął  projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora PCPR we Włocławku z działalności Centrum za okres od 1 stycznia 2003 roku do 30 czerwca 2003 roku,  upoważniając jednocześnie starostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady.

Po rozpatrzeniu wniosku Domu Pomocy Społecznej w Kowalu, zarząd przyjął informację przedłożoną przez dyrektora jednostki dotyczącą pracy pracowników pierwszego kontaktu i zespołu terapeutycznego działającego na rzecz mieszkańców w dps, przygotowaną zgodnie z planem pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku. Jednocześnie zarząd upoważnił starostę do przekazania informacji przewodniczącemu rady. 

Zarząd przyjął informację przedłożoną przez dyrektora ZS  w Kowalu oraz Inspektora Nadzoru Budowlanego w sprawie przebiegu prac związanych  ze wzmocnieniem stropu w obiekcie dydaktycznym przy ulicy K. Wielkiego w Kowalu. Zarząd zobowiązał jednocześnie dyrektora do przygotowania ponownej informacji o przebiegu prac i ich zakończeniu na jedno z kolejnych posiedzeń zarządu.    

Po rozpatrzeniu wniosku ZSiRCKU w Starym Brześciu w sprawie zapewnienia środków na opracowanie dokumentacji na budowę kotłowni gazowej do ogrzewania budynków dydaktycznych, zarząd zdecydował, iż źródłem opracowania dokumentacji będą środki jakimi dysponuje jednostka, uznając jednocześnie, że zachodzi pilna potrzeba przeanalizowania i rozliczenia budżetu jednostki, w celu rozważenia źródeł pokrycia najpilniejszych potrzeb jednostki.

Na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami w sprawie ustanowienia trwałego zarządu nieruchomościami, zarząd  podjął następujące decyzje: o oddaniu w trwały zarząd na czas nie oznaczony nieruchomości Domowi Pomocy Społecznej dla Osób Przewlekle, Somatycznie Chorych w Kowalu oraz o oddaniu w trwały zarząd na czas nie oznaczony nieruchomości Domowi Pomocy Społecznej dla Osób Przewlekle, Psychicznie Chorych w Kurowie. 

Zarząd przyjął także informację przedłożoną przez naczelnika Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami dotyczącą zaawansowania prac zmierzających do sprzedaży lokali stanowiących powiatowy zasób mieszkaniowy. 

Uwzględniając wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych                 i Zarządzania Kryzysowego, zarząd przyjął informację w sprawie skutków finansowych po wprowadzeniu uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia nowych stawek czynszu i jednocześnie zobowiązał wnioskodawcę do przedkładania takiej informacji w cyklu kwartalnym, co pozwoli na dokładną analizę wpływu środków z tytułu czynszu. 

Zarząd, zgodnie z wnioskiem Starosty Włocławskiego,  podjął uchwałę nr 101/03 w sprawie wyrażenia opinii o utworzeniu oddziału Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego we Włocławku w siedzibie Urzędu Gminy i Miasta Lubraniec oraz uchwałę nr 102/03 w sprawie wyrażenia opinii o utworzeniu oddziału Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego we Włocławku w siedzibie Urzędu Gminy Kowal.

  Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd powiatu podjął uchwałę nr 103/03 w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok.    

6. Szóste posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 27 sierpnia 2003 roku.

Zarząd powiatu po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika Powiatu, podjął uchwałę nr 104/03 w sprawie informacji z wykonania dochodów i wydatków Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2003 roku. Realizując ustawowo nałożony obowiązek, w myśl ustawy o finansach publicznych, zarząd przyjął także projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia powyższej informacji, decydując jednocześnie o jej przekazaniu Przewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku. 

Po rozpatrzeniu wniosku Wydziału Komunikacji w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu ulic w Mieście Brześć Kujawski do kategorii dróg gminnych, zarząd podjął uchwałę nr 105/03 w tej sprawie. 

Zarząd pozytywnie odniósł się do wniosku Domu Pomocy Społecznej w Kurowie w sprawie dokonania zmian planu wydatków w budżecie na 2003 rok i postanowił uwzględnić go w stosownym projekcie uchwały rady powiatu.

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków w budżecie powiatu na 2003 rok i jednocześnie upoważnił starostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady. 

Zarząd powiatu rozpatrzył także wniosek Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym placówki, podejmując uchwałę  nr 106/03 w tej sprawie. 

Z uwagi na rozstrzygnięcie konkursu na stanowisko dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, zgodnie z zapisem uchwały nr 89/03 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 30 czerwca 2003 roku, zarząd po rozpatrzeniu stosownego wniosku Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, podjął uchwałę nr 107/03 w sprawie zatwierdzenia protokołu z posiedzenia Komisji Konkursowej w celu wyłonienia kandydata na stanowisko Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim.

W związku z zakończoną procedurą konkursową w powyższej sprawie, zarząd podjął uchwałę nr 108/03 w sprawie powołania Pana Stanisława Andrzeja Studzińskiego na stanowisko Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. W konsekwencji zarząd podjął kolejną uchwałę nr 109/03 w sprawie upoważnienia Pana Stanisława Andrzeja Studzińskiego Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim do składania oświadczeń woli.

Zarząd powiatu pozytywnie zaopiniował wniosek przedłożony przez wydział Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki w sprawie dokonania zmian w budżecie powiatu  na rok 2003, w zakresie działu Kultura i Ochrona Dziedzictwa Narodowego.

Zarząd zapoznał się także z wnioskiem Domu Pomocy Społecznej w Kurowie w sprawie zwiększenia wydatków w budżecie powiatu na 2003 rok i zdecydował o odłożeniu podjęcia decyzji do czasu kompleksowego rozpatrzenia wniosków w tej sprawie z pozostałych jednostek.

Na wniosek Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, zarząd przyjął informację dotyczącą procedury sprzedaży lokali powiatowego zasobu mieszkaniowego w budynkach jednostek organizacyjnych: w Domu Pomocy Społecznej w Kurowie oraz w Zespole Szkół w Chodczu.

7. Siódme posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 29 sierpnia 2003 roku.

Zarząd powiatu, na wniosek dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku, podjął uchwałę nr 110/03 w sprawie powołania komisji do przeprowadzenia odbioru końcowego i przekazania do eksploatacji drogi powiatowej nr 46 938 Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie etap II, Gmina Izbica Kujawska, Powiat Włocławski, Województwo Kujawsko – Pomorskie. Podjęcie powyższej uchwały podyktowane zostało obowiązkiem spełnienia wymogów wynikających z procedur przewidzianych w programie „SAPARD”.    

Załącznik nr 2

do uchwały nr IX/103/03

Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 10 września 2003 roku

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu 

za okres od dnia 1 września 2003 roku do dnia sesji.

1. Ósme posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 2 września 2003 roku.

Zarząd powiatu, na wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany Uchwały Nr VIII/96/03 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 2 lipca 2003 roku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 roku i jednocześnie upoważnił starostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady powiatu. 

Zarząd pozytywnie rozpatrzył wniosek przedłożony przez Wydział Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki w sprawie zakupu książek „Polskie Wojsko na Wschodzie 1943-1945 od Mierei do Łaby i Wełtawy”. Z prośbą o ufundowanie sześciu książek zwrócił się Zarząd Rejonowy Związku Byłych Żołnierzy Zawodowych i Oficerów Rezerwy Wojska Polskiego we Włocławku. Książkami tymi, w imieniu powiatu, zostaną uhonorowane organizacje zawodowe żołnierzy oraz organizacje kombatanckie podczas tegorocznych obchodów kolejnej rocznicy Bitwy pod Lenino. 

Przyjęto także projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 3 lipca         2003 roku do dnia 10 września 2003 roku wraz z załącznikiem nr 1, który stanowi sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 3 lipca 2003 roku do dnia 31 sierpnia 2003 roku. Zarząd upoważnił jednocześnie starostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady i uzupełnienia go o sprawozdanie za okres od dnia 1 września 2003 roku do dnia sesji. 

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd podjął uchwałę nr 111/03 zmieniającą uchwałę         nr 98/03 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 6 sierpnia 2003 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego na pokrycie występującego w ciągu roku niedoboru budżetu.

 Po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Zarządu Dróg, zarząd powiatu podjął uchwałę  nr 112/03 w sprawie statusu prawnego dróg na terenie Powiatu Włocławskiego. 

Zarząd powiatu, po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika Powiatu, podjął uchwałę nr 113/03 w sprawie przystąpienia do prac nad projektem budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok, przyjęcia metod kalkulacji oraz wzorów formularzy i wniosków do opracowania budżetu. Wykonanie uchwały powierzono Skarbnikowi Powiatu. 
Na wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, zarząd podjął uchwałę nr 114/03 w sprawie rozwiązania umowy najmu garażu usytuowanego przy Domu Pomocy Społecznej w Kurowie. 

W sprawach różnych starosta przedstawił zarządowi powiatu informację ze spotkania z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu, w sprawie sprzedaży budynku przy ulicy Okrężnej 2c we Włocławku, w którym drugą kondygnację i część trzeciej zajmuje aktualnie Wydział Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami. Zarząd zobowiązał sekretarza powiatu, w oparciu o wnioski wynikające z przeprowadzonej dyskusji, do przygotowania propozycji stanowiska zarządu w powyższej kwestii. Zgodnie z ustaleniami poczynionymi w trakcie spotkania z WFOŚiGW w dniu 25 sierpnia br., Zarząd Powiatu zobligowany jest przedstawić takie stanowisko Funduszowi  w terminie do dnia 13 września br. 

