Protokół nr 22/08

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu odbytego         

    w dniu 29 grudnia 2008 roku.

1. Otwarcie obrad Komisji

W dniu 29 grudnia roku o godzinie 12:15 Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji , Kultury i Sportu Pani Ewa Kończyńska dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitała członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach Głównego Księgowego – Iwonę Zalewską, Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim – Marcina Lewandowskiego oraz Dyrektora  Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku Panią Annę Dębicką.

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 7 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności stanowi załącznik nr1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych  gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż Wójt Gminy Baruchowo – inżynier Stanisław Sadowski zwrócił sie pisemnie do pana Przewodniczącego Rady – Stanisława Budzyńskiego z prośba o zaopiniowanie uchwały XXI/149/08 Rady  Gminy Baruchowo z dnia  27 grudnia 2008 w sprawie projektu uchwały o likwacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kłótnie. Zgodnie z art.43 ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 o zakładach opieki zdrowotnej. Dz.U. Z 2007 nr 14 pozycja 89. projekt wyżej wymienionej uchwały wymaga opinii Wojewody oraz opinii właściwych organów gmin i powiatów, których ludności zakład udziela świadczeń zdrowotnych. Przewodnicząca zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszego posiedzenia Komisji pkt. nr 7  po nazwą “Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Skarbu Państwa nieruchomości stanowiących własność powiatu włocławskiego”. Punkt ten będzie punktem 14 a punkt 7 będzie punktem 8.

Przewodnicząca zapytała czy członkowie Komisji mają jakieś inne propozycje. Innych propozycji nie było w związku z tym Przewodnicząca zapytała członków kto jest za wprowadzeniem dodatkowego punktu 7  i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za-6

przeciwko-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego glosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaakceptowała wprowadzenie dodatkowego punktu.

Porządek obrad wyglądał następująco:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu: nr 21/08 z dnia 3 grudnia 2008 roku.

5. Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego  oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę obliczenia wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu. 

6. Analiza sprawozdania Dyrektora SPZPS o sytuacji finansowej jednostki za III kwartały 2008 roku. 

7. Zaopiniowanie uchwały nr XXI/149/08 Rady Gminy Baruchowo z dnia 27 grudnia 2008 w sprawie przyjęcia projektu uchwały SPZOZ w Kłótnie. 

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad wraz z wprowadzoną zmianą. 

Wyniki głosowania:

za-6

przeciwko-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjecie protokołu nr 21/08 z posiedzenia Komisji z dnia 3 grudnia 2008  roku.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu, następnie zapytała, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Pani Przewodnicząca zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu nr 21/08 z dnia 3 grudnia  2008 roku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wynik głosowania:

Za-6

Przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 21/08 z dnia 3 grudnia  2008 roku został przyjęty.

5. Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego  oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę obliczenia wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu. 

 Przewodnicząca Komisji poprosiła panią Iwonę Zalewską – Głównego księgowego o przedstawienie informacji.

Główny Księgowy – Iwona Zalewska  powiedziała, że uchwała zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego  oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę obliczenia wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu jest podejmowana w celu uregulowania płac w szczególności dotyczy to sprzątaczek. 

Przewodnicząca Komisji podsumowując stwierdziła, że jest to sprawa formalna. Przewodnicząca zapytała członków Komisji czy maja jakieś pytania w tym temacie?

Dyrektor Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim – Marcin Lewandowski powiedział, że zmiana ta ma charakter kosmetyczny. Obecnie takie regulacje obowiązują. Do tej pory Rada Ministrów nie określiła nowego wykazu stanowisk ale jednostki musza być przygotowane do tego aby od 1 stycznia działać zgodnie z przepisami prawa. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego  oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę obliczenia wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało sie-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego  oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę obliczenia wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu. 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego  oraz wartości jednego punktu stanowiącego podstawę obliczenia wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych powiatu stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Analiza sprawozdania Dyrektora SPZPS o sytuacji finansowej jednostki za III kwartały 2008 roku. 

Przewodnicząca Komisji poprosiła panią Dyrektor SPZPS we Włocławku o przedstawienie informacji.

Anna Dębicka Dyrektor SPZPS powiedziała, że sytuacja zakładu jest na tyle stabilna, że nie ma potrzeby aby co kwartał omawiać tę sytuację. Dyrektor omówiła najważniejsze kwestie dotyczące analizy bieżącej sytuacji finansowej oraz analizy finansowej po zakończeniu III kwartału 2008 roku w Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Pod koniec III kwartału zostały zwiększone kontrakty z Narodowym Funduszem Zdrowia na 2008 rok. Podwyższono wynagrodzenia dla pracowników od 1 października br. O 10%. dnia 4.12.2008 roku wypłacono ekwiwalent za odzież ochronną i obuwie pracownikom za rok 2007 i 2008. Wyremontowano budynek przy ulicy Stodólnej ze środków otrzymanych ze Starostwa Powiatowego oraz środków własnych – naprawa dachu i malowanie elewacji budynku. Zakupiono dla pracowników bony towarowe w wysokości 350 zł na pełnozatrudnionego pracownika na Święta Bożego Narodzenia. Podpisano protokoły uzgodnień z Narodowym Funduszem Zdrowia na okres od 01.01.2009 roku do 30.06.2009 roku w zakresie porad specjalistycznych, a w pozostałych zakresach od 01.01.2009 roku do 31.12.2009 roku. Zakupiono sprzęt rehabilitacyjny w wysokości 51 495,71 zł dla Ośrodka Rehabilitacji Dzieci Niepełnosprawnych finansowany w 75% ze środków PFRON  i w 25% ze środków własnych. Wartość dofinansowania z PFRON na zakup tej aparatury wyniosła 38 621,77 zł, a 12 873,94 zł, zakład dofinansował z własnych środków. Doposażono ośrodek w dodatkowy sprzęt do rehabilitacji dzieci. O takie dofinansowanie mogły sie ubiegać zakłady nie posiadające zobowiązań wymagalnych wobec ZUS i Urzędu Skarbowego. Zakład otrzymuje co miesiąc dofinansowanie z PFRON do wynagrodzeń oraz refundację składek na ubezpieczenie za zatrudnienie osób niepełnosprawnych. O dofinansowanie z powyższego tytułu mogą się ubiegać zakłady u których wskaźnik zatrudnienia osób niepełnosprawnych jest co najmniej 6%, nie płaca składek PFRON oraz nie posiadają wymagalnych zobowiązań wobec ZUS i Urzędu Skarbowego. Średnio miesięczna kwota dofinansowania z PFRON na powyższy cel to około 9 000 zł. jednostka wypracowała zysk za III kwartały w kwocie 694 190, 97 zł z tego: za I kwartał br.- 18 014,61 zł, za II kwartał br. 85 194,76 zł, za III kwartał br. - 590 981,60 zł.  Wypracowanie przez jednostkę dodatniego wyniku finansowego świadczy, że jednostka prawidłowo gospodaruje posiadanymi środkami finansowymi, nie generuje strat lecz wypracowuje dodatni wynik finansowy. Uzyskiwanie dodatniego wyniku finansowego pozwoliło jednostce na spłatę zaległych zobowiązań z lat poprzednich oraz poprawę bieżącej płynności finansowej. Dyrektor podkreśliła, że wynik finansowy w III kwartale jest większy w stosunku do I półrocza, gdyż zostały zwiększone kontrakty z Narodowym Funduszem Zdrowia oraz poprzez racjonalne gospodarowanie środkami finansowymi. Jeśli radni będą mieli pytania to Dyrektor udzieli na nie odpowiedzi.

Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję. 

Radny Włodzimierz Majewski pogratulował pani Dyrektor, stanu finansowego zakładu. Radny obserwuje sytuacje zakładu od 2 lat i pozytywnym zaskoczeniem dla radnego jest wynik III kwartału. Jest to 6% zwyżka do I kwartału. Radny zapytał co pozwoliło, jakie działania miały wpływ na uzyskanie tak wysokiego wyniku finansowego?

Dyrektor SPZPS – Anna Dębicka odpowiedziała, że po pierwsze jest to racjonalne gospodarowanie środkami a drugie to rzeczywisty wynik zabiegów w NFZ o uzyskanie płatności za nad wykonania, które zostały nadpracowane i efekt przesunięć wewnątrz poszczególnych komórek organizacyjnych w wykonaniu poszczególnych porad. Trzeba również zauważyć, że III kwartał był kwartałem w którym było małe zużycie ciepła, energii itp. mediów. Teraz z pewnością koszty wzrosną, ponieważ będzie trzeba ogrzewać zakład. I kwartał jest zawsze najtrudniejszym kwartałem. Dyrektor zaznaczyła, że każdy rachunek jest 3 krotnie analizowany, zakupy odbywają sie tylko po uzgodnieniach. 

Radny Włodzimierz Majewski zapytał czy w przyszłym roku również przewidziana jest tak optymistyczna sytuacja dotycząca kontraktów,  kondycji zakładu itd? 

Dyrektor SPZPS – Anna Dębicka odpowiedziała, że stara się na co dzień zapewniać spokojny byt pracownikom. Dyrektor w każdym miesiącu do końca nie wie ile środków wpłynie do zakładu bo to będzie  zależało  od środków wypracowanych przez pracowników. Gdyby Dyrektor nie miała pewności, że w przyszłym roku środki będą wyższe to nie dała by 10% podwyżki dla pracowników. Dyrektor zapewniła, że  będzie się starać aby środków wystarczyło na wszystkie potrzeby.  

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że to właściwie zarządzenie zakładem daje takie efekty. Przewodnicząca obserwuje sytuacje tego zakładu od 10 lat i uważa, że taka sytuacja mogłaby być od samego początku. Służba zdrowia powinna mieć lepsze warunki finansowe aby właściwie działać. Sytuacja zakłada będzie dobra dopóki nie powstaną inne zakłady konkurencyjne i nie odbiorą pacjentów. Należy dbać o to aby pacjenci byli zadowoleni z usług świadczonych przez ten zakład. Przewodnicząca zwróciła sie do  pani Dyrektor, aby miała na uwadze stan poradni chirurgicznej aby w najbliższym czasie została ona wyremontowana. Przewodnicząca zapytała jaka jest najwyższa a jaka najniższa płaca pielęgniarek zatrudnionych w zakładzie?

Dyrektor SPZPS Anna Dębicka powiedziała, że pielęgniarki zarabiają powyżej 2 000 zł. maksymalna płaca wynosi 2500 zł. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że jest opinia mówiąca o tym, że w służbie zdrowia jest mało pieniędzy. Jeśli się dobrze gospodaruje to nie należy narzekać. Jeśli są minimalne podwyżki to jest to dla pracowników satysfakcji i są mobilizowani do pracy. 

Radny Marek Jaskulski powiedział, że  wynik finansowy dobrze świadczy o zarządzie zakładu. Radny zapytał ile jest zatrudnionych pracowników, ponieważ są duże zaległości w płatnościach. Zakład działa na określonym rynku usług medycznych, a wiadomo, że pojawia sie konkurencja.  Ile zostanie przeznaczone z osiągniętego zysku na wzrost płac a ile na inwestycje?

Dyrektor SPZPS – Anna Dębicka powiedziała, że jest to trudne pytanie ponieważ w tym temacie na dzień dzisiejszy pani Dyrektor nie jest przygotowana. Około 400 000 zł należy przeznaczyć na podwyżki dla pracowników. Pozostałe środki w jakiejś części będzie trzeba przeznaczyć na bieżące wydatki. W zakładzie zatrudnione jest około 222 osób na umowach o prace oraz około 60 osób na umowach cywilno-prawnych. Taka ilość pracowników Jest niezbędna do prawidłowego funkcjonowania. Zatrudnienie nie jest zwiększane ani zmniejszane co wskazuje na to, że zakład może dobrze funkcjonować z takim poziomem zatrudnienia.  

Przewodnicząca Komisji zapytała czy od momentu kiedy pani Dyrektor Dębicka objęła stanowisko kierownicze miały miejsce strajki pracownicze?

Dyrektor SPZPS – Anna Dębicka powiedziała, że na początku pojawiały się trudności w porozumiewaniu z pracownikami. Dzięki dyplomacji, częstym rozmową z pracownikami doszło do porozumienia. Obecnie jest zaufanie i pani Dyrektor nigdy nie okłamywała pracowników. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że  z materiałów przedłożonych przez panią Dyrektor wynika, że były nad wykonania. Dyrektor zapewniała, że zostanie to uregulowane. Radny zapytała na jakim poziomie kształtowała się ta kwota, jaki procent stanowiło  to do kontraktu, który został zawarty? Jakie świadczenia socjalne są dostępne dla pracowników? 

Dyrektor SPZPS – Anna Dębicka odpowiedziała, że jeśli chodzi o świadczenia socjalne to pracownicy 2 razy w roku otrzymują bony towarowe na święta Bożego Narodzenia oraz Wielkanoc.  Środki za nad wykonania wpłynęły do zakładu.  Różnica między wartością kontraktu pierwotnego np. w specjalistce – pierwotny kontrakt 6 904 000zł; po zmianie od miesiąca października 7 504 000 zł; Psychiatria – pierwotny kontrakt  1 117 000 zł, po zmianie 1 294 000 zł; rehabilitacja – pierwotny kontrakt – 1 659 000, po zmianie 2 032 000 zł; badania kosztochłonne, doplery, pracownie itd. - pierwotny kontrakt 175 000, po zmianie 260 000 zł; stomatologia – nie ma zwiększenia; Profilaktyka – pierwotny kontrakt 77 832 zł, po zmianie 177 000 zł. 

Przewodnicząca zapytała kto jest za przyjęciem sprawozdania Dyrektora SPZPS o sytuacji finansowej jednostki za III kwartały 2008 roku przeprowadziła procedurę głosowania.

Wynik głosowania:

Za-6

Przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że sprawozdanie  Dyrektora SPZPS o sytuacji finansowej jednostki za III kwartały 2008 roku. 

Sprawozdanie  Dyrektora SPZPS o sytuacji finansowej jednostki za III kwartały 2008 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  

7. Zaopiniowanie uchwały nr XXI/149/08 Rady Gminy Baruchowo z dnia 27 grudnia 2008 w sprawie przyjęcia projektu uchwały SPZOZ w Kłótnie. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że  Zgodnie z art.43 ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 o zakładach opieki zdrowotnej. Dz.U. Z 2007 nr 14 pozycja 89. projekt wyżej wymienionej uchwały wymaga opinii Wojewody oraz opinii właściwych organów gmin i powiatów, których ludności zakład udziela świadczeń zdrowotnych. 

Przewodnicząca odczytała uzasadnienie do projektu opiniowanej uchwały. Zgodnie z przepisem art. 7 ust l pkt 5 ustawy o samorządzie gminnym do kategorii zadań własnych gminy należy zaspokajanie zbiorowych potrzeb wspólnoty m.in. w zakresie ochrony zdrowia. Aktualnie w Gminie Baruchowo zadanie to realizowane jest przez Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Kłótnie.

“Przepisy ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej przewiduj ą różne formy organizacyjno-prawne funkcjonowania zakładów opieki zdrowotnej. Żadna regulacja prawna nie obliguje do prowadzenia zakładu opieki zdrowotnej w konkretnej formie organizacyjno-prawnej. Warunkiem wypełnienia obowiązku z art. 7 ust. l pkt 5 ustawy o samorządzie gminnym jest funkcjonowanie na terenie gminy zakładu opieki zdrowotnej. W przedkładanym projekcie uchwały przewiduje się likwidację Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kłótnie. Proces likwidacyjny jest obligatoryjnym elementem poprzedzającym zakończenie działalności Zakładu. Po przeprowadzeniu postępowania likwidacyjnego zadania w zakresie opieki zdrowotnej wykonywać będzie Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej Pro-Med. Kutno ul. Sowińskiego 8. Usługi zdrowotne świadczone będą w obiektach stanowiących własność gminy, w których aktualnie funkcjonuje SPZOZ. Nieruchomość będzie wydzierżawiona. Zmiana podmiotu nie spowoduje ograniczenia dostępności do usług zdrowotnych.”

Przewodnicząca zapytała czy to jest to  jedyny Zakład Opieki Zdrowotnej w Kutnie?

Radny Włodzimierz Majewski powiedział, że jest to jedyny Zakład Opieki Zdrowotnej. Gmina Baruchowo inwestuje w budynki tego Zakładu Opieki Zdrowotnej. Został on gruntownie wyremontowany. Jeśli chodzi o świadczenie usług lekarskich w  Niepublicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej Pro-Med. Kutno to będą je świadczyć ci sami lekarze co w poprzednim zakładzie. Kierownikiem zakładu jest pani Doktor Śnieć, pani Kierownik wraz z mężem również lekarzem będą świadczyć te usługi. Niepubliczny Zakład ma zwiększyć zakres usług medycznych o kolejne specjalności. Zakład ten ma usprawnić opiekę zdrowotną, aby było to możliwe należy rozpocząć procedurę likwidacji, która zakończy się w połowie roku 2009. 

Przewodnicząca Komisji zapytała jaka jest przyczyna przekształcenia Zakładu Opieki Zdrowotnej w zakład niepubliczny? 

Radny Włodzimierz Majewski powiedział, że niestety nie potrafi udzielić odpowiedzi na te pytanie.

Przewodnicząca Komisji zapytała jakie specjalności posiadają lekarze zatrudnieni w tym zakładzie?

Radny Włodzimierz Majewski odpowiedział, że są to lekarze rodzinni ale dokładnej specjalizacji radny nie jest w stanie wskazać.  

Przewodnicząca Komisji uważa, że główną przyczyną likwidacji jest uniezależnienie się od samorządu gminnego i Wójt nie chce mieć wpływu na ten Zakład Opieki Zdrowotnej. 

Radny Włodzimierz Majewski zaproponował, że przekaże te wątpliwości samorządowi gminnemu i poprosi aby w dniu jutrzejszym była obecna osoba, która będzie mogła wyjaśnić te wątpliwości. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że punkt został wprowadzony do porządku obrad dzisiejszej Komisji, ma zostać w dniu dzisiejszym zaopiniowany a członkowie Komisji mają dużo wątpliwości. Przewodnicząca nie wie jak to rozwiązać, ponieważ Wójtowi i Radzie Gminy zależy na tym aby uchwała została przegłosowana na jutrzejszym posiedzeniu Rady Powiatu. Przewodnicząca uważa, że jest to słuszny kierunek aby zamieniać zakłady w zakłady niepubliczne, ponieważ wtedy pieniądze przeznaczane na służbę zdrowia otrzymają osoby, które są związane ze służbą zdrowia. Przewodnicząca zaznaczyła, że nie można doprowadzać do takiej sytuacji jaka miała miejsce w Lubieniu Kujawskim oraz w Boniewie gdzie pacjenci nie są zadowoleni ze świadczonych usług lekarskich przez  firmę, która obecnie świadczy usługi lekarskie. 

Radny Arkadiusz Gąsiorowski powiedział, że komisja nie jest organem, który ma decydować w tym temacie tylko ma wyrazić swoją opinie. Opinia może być pozytywna lub negatywna. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że jeśli ma zostać wydana opinia to należy temat wyjaśnić aby radni mogli rzetelnie wyrazić swoje zdanie. 

Radny Arkadiusz Gąsiorowski powiedział, że na Sesji Rady Powiatu zostanie zaproszona osoba, która te wątpliwości wyjaśni. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że w dniu dzisiejszym komisja musi wydać jakąś opinie.

Radny Jerzy Pawłowski podniósł, iż Przewodniczący Gminy Baruchowo nie wskazał w uzasadnieniu żadnej przyczyny likwidacji Zakładu Opieki Zdrowotnej. Dopiero Radny Majewski wyjaśnił przyczyny likwidacji.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem  uchwały nr XXI/149/08 Rady Gminy Baruchowo z dnia 27 grudnia 2008 w sprawie przyjęcia projektu uchwały SPZOZ w Kłótnie i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-2

przeciw-2

wstrzymało sie – 3

Na podstawie Przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca komisji stwierdziła, że Komisja nie wyraziła opinii  w sprawie uchwały nr XXI/149/08 Rady Gminy Baruchowo z dnia 27 grudnia 2008 w sprawie przyjęcia projektu uchwały SPZOZ w Kłótnie z powodu wątpliwości, które się narodziły podczas dyskusji nad tym tematem. . 

Uchwały nr XXI/149/08 Rady Gminy Baruchowo z dnia 27 grudnia 2008 w sprawie przyjęcia projektu uchwały SPZOZ w Kłótnie stanowi załącznik nr do niniejszego protokołu. 

8. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji  zapytała czy w tym punkcie obrad radni chcieliby przedstawić wnioski, poruszyć jakieś problemy?

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że w ostatnią niedziele odbyła sie uroczystość związana ze stołami wigilijnymi. Radny oprosił o informację z przebiegu tej imprezy?

Starosta Jan Ambrożewicz powiedział, że frekwencja była przyzwoita. Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego jest zbyt mała aby odbywały się w niej tak duże imprezy powiatowe. Stoły były pięknie zastawione i Starostwo powiatowe stanęło na wysokości zadania.  

Przewodnicząca komisji zapytała jaki impreza została odebrana przez mieszkańców Chodcza?

Starosta Włocławski odpowiedział, że mieszkańcy Chodcza zawsze na temat stołów wigilijnych wypowiadają sie pozytywnie, ponieważ pani Radna Jadwiga Fijałkowska przekazuje dla KGW Chodecz prezenty za uczestnictwo w imprezie. 

Starosta odniósł się do zakładów opieki zdrowotnej. W przypadku Lubienia Starosta uważał, że jest to złe rozwiązanie i Gmina Lubień Kujawski również tak uważa ale zauważyli to juz po fakcie dokonanym. 

Przewodnicząca Komisji zapytała czy radni mają jeszcze jakieś wnioski?

Więcej wniosków nie było.

16. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodnicząca Komisji, w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonała dnia 29 grudnia 2008 roku o godzinie 14:50 zamknięcia obrad Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu  Rady Powiatu we Włocławku.    

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, 

Spraw Społecznych, Edukacji, 

Kultury i Sportu  

 Ze Starostwa   Powiatowego                                                                                     Ewa Kończyńska 

protokołowała:

Marta Szarecka
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