BROI.0012.6.2.2011

Protokół nr 2/11

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 31 marca 2011 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

W dniu 31 marca 2011 roku  o godzinie 13:00  Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pani Ewa Kończyńska dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobie Pani Dyrektor PCPR we Włocławku – Agnieszki Łobody. 

2. Stwierdzenie quorum. 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca Komisji  powiedziała, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych członkowie komisji otrzymali porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 1/11 z dnia 25 stycznia 2011 roku. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2011-2015. 

6. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2011-2015. 

7. Analiza projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2011 roku. 

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 1/11 z dnia 25 stycznia 2011 roku. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków komisji, iż z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół nr 1/11 z dnia 25 stycznia 2011 roku, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu  przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 1/11 z dnia 25 stycznia 2011 roku został przyjęty. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2011-2015. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy maja jakieś pytania do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2011-2015. 

Przewodnicząca Komisji poprosiła Panią Dyrektor PCPR we Włocławku o przedstawienie informacji. 

Dyrektor PCPR we Włocławku – Agnieszka Łoboda powiedziała, że zgodnie z art. 6 ust. 3 pkt 1 ustawy z dnia 29 lipca 2005 roku o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie do zadań własnych powiatu należy opracowanie i realizacja powiatowego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie. Zjawisko przemocy jest zjawiskiem, które coraz częściej zaczyna być ujawniane w naszym społeczeństwie. Świadomość społeczna na dzień dzisiejszy powoduje wzrost osób, które szukają wsparcia i pomocy z tego tytułu. Niniejszy Program jest warunkiem  przystąpienia przez Powiat Włocławski do pozyskiwania środków na przeciwdziałanie przemocy w rodzinie i dlatego w takiej formie został on opracowany i przyjęty. Jednym z zadań samorządu powiatowego jest przygotowanie niniejszego dokumentu. Celem Programu jest zwiększenie skuteczności już prowadzonych działań na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie na terenie Powiatu Włocławskiego w celu ograniczania skali problemu i jego skutków. Cel ogólny realizowany będzie poprzez prowadzenie działań z zakresu poradnictwa, wsparcia i profesjonalnej pomocy dla rodzin dotkniętych zjawiskiem przemocy. Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie zależy także na zwiększaniu na zwiększaniu dostępności do pomocy i ewentualnie tworzeniu nowych form w sytuacji, gdy wystąpią takie potrzeby. Na dzień dzisiejszy poradnictwo specjalistyczne prowadzone przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie zabezpiecza zgłaszane przez mieszkańców Powiatu potrzeby, ale być może w przyszłości będzie istniała potrzeba utworzenia miejsc hostelowych dla ofiar przemocy, czy terapii dla sprawców, aczkolwiek na razie na dzień dzisiejszy Sąd Włocławski tej terapii nie zleca i nie zobowiązuje sprawców do podejmowania terapii. Program skierowany jest do ofiar przemocy, zarówno współmałżonków, dzieci, osób starszych, czy osób niepełnosprawnych, a także do sprawców przemocy, świadków i przedstawicieli różnych instytucji i organizacji. Założenia być może są ogólne, ale realizowane w oparciu o Program poszczególne projekty z kolei wynikające z rozeznanych potrzeb będą uszczegółowieniem działań, które są zapisane w projekcie Programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy. 

Przewodnicząca komisji zapytała, czy porady są udzielane co tydzień i przez kogo te porady są udzielane.

Dyrektor PCPR – Agnieszka Łoboda odpowiedział, że Punkt Poradnictwa Specjalistycznego jako jeden z elementów poradnictwa specjalistycznego i jeden z elementów szerszych działań na rzecz osób doznających przemocy, funkcjonuje on od 2004 roku. Środki udało sie pozyskać od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego w ramach konkursu, które pozwoliły uruchomić działalność punktu. Porady odbywają sie co tydzień, w poniedziałki od 15:30 do 17:30 porad udziela prawnik, psycholog i pedagog również specjalista pracy socjalnej. Każda osoba liczona jest raz w roku, ale często te osoby powracają i tych porad udzielanych jest więcej. 

Przewodnicząca Komisji poprosiła o imiona i nazwiska osób udzielających porad.

Dyrektor PCPR – Agnieszka Łoboda odpowiedział, że prawnik to Pani Elżbieta Radlak, psycholog to Pani Edyta Fołkowska a jeśli chodzi o pedagogów to oni się zmieniają i są to  następujące osoby: Pani Waryszewska, Pani Bończyk i Pani Raniszewska. 

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są to pracownicy PCPR we Włocławku?

Dyrektor PCPR – Agnieszka Łoboda odpowiedziała, że 4 osoby: prawnik i pedagodzy to są pracownicy PCPR we Włocławku oprócz psychologa, ponieważ PCPR nie zatrudnia psychologa. 

Przewodnicząca komisji zapytała, czy oprócz tych porad osoby są odsyłane  do sądu, policji itp.?

Dyrektor PCPR – Agnieszka Łoboda odpowiedział, że są wskazywane instytucje, które mogą pomóc danym osobom. Są to kwestie związane z sądem – zarządzenie alimentów, kwestie dotyczące rozwodów i separacji, poradnie odwykowe, gminne ośrodki pomocy społecznej. Z tymi instytucjami  PCPR jest na bieżąco w  kontakcie i też mogą udzielić wsparcia.  PCPR współpracuje z  dzielnicowymi w ramach gmin.

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że brakuje zaakcentowania współpracy z policją. Policja zaleca niebieską linię, gdzie ofiary przemocy mogą zgłaszać swoje problemy. Radny zapytał, kto w największej mierze jest dotknięty przemocą w rodzinie?

Pani Agnieszka Łoboda - Dyrektor PCPR we Włocławku odpowiedziała, że z policją jest nawiązywana ścisła współpraca. W większości przemocy doznają kobiety. Kobiety stanowią około 95-98% wszystkich osób, które zgłaszają się do PCPR we Włocławku. Pomoc udzielana ofiarą również jest udzielana przez kobiety. Zdarzają sie również mężczyźni, którzy są dotknięci przemocą. Łącznie z przemocą fizyczną jest stosowana przemoc psychiczna. Przemoc jest zjawiskiem skomplikowanym, ponieważ jest związana z ubezwłasnowolnieniem psychicznym. 

W większości przemoc wywoływana jest alkoholem. Wśród służb mundurowych również przejawia się duża przemoc. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że radni powinni stanąć na wysokości zadania i doprowadzić do tego, aby ten program został wcielony w życie. 

Radny Roman Gołębiewski zgłosił wniosek do Pani Dyrektor z prośba o zrealizowanie. Powiat włocławski wydaje gazetę powiatową, która jest bezpłatna i trafia do każdego domu w powiecie i taką informacje na temat Punktu Poradnictwa Specjalistycznego można zamieścić. Ponadto powiat włocławski posiada stronę internetową, gdzie również taka informacja może zostać zamieszczona. 

Radny Roman Tomaszewski powiedział, że w rodzinach najczęściej emocje pojawiają się po akcie przemocy, po pewnym czasie one opadają i mają miejsce jakieś przemyślenia. Radny zapytał, czy nie było by trafne, aby przez 2 dni w tygodniu działał Punkt Poradnictwa Specjalistycznego. 

Dyrektor PCPR we Włocławku dopowiedziała, że PCPR jest otwarty na propozycję, ale jest z tym związana kwestia finansowa. Dyrektor zaznaczyła, że specjaliści z tej dziedziny pracują na tych samych warunkach finansowych od 2004 roku. Dyrektor zaplanowała w budżecie na 2011, aby chociaż minimalne zwiększyć wynagrodzenie tych osób, ale  według uchwały zarządu powiatu dotyczącej wskaźników Dyrektor otrzymała polecenie dokonania korekty w planie budżetu. PCPR posiada zabezpieczone środki tylko na bieżąca działalność tego punktu. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki zapytał, czy PCPR współpracuje z psychologami i pedagogami szkolnymi z terenu 13 gmin znajdujących się na terenie powiatu włocławskiego. Jeśli takiej współpracy nie ma to warto byłoby aby raz w roku nawiązać kontakt i wtedy zwiększy się pomoc poszkodowanym.

Dyrektor PCPR odpowiedziała, że większy kontakt jest z gminnymi ośrodkami pomocy społecznej, które ściśle współpracują ze szkołami. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że nie wszystkie Gminne ośrodki pomocy społecznej zajmują się tymi problemami odpowiednio. 

Przewodnicząca komisji powiedizaął, ze jest członkiem Komisji przeciwalkoholowej. Szkoły mają pedagogów, mogą korzystać z poradni psychologicznych, w gminach działają właśnie komisje przeciwalkoholowe. Przewodnicząca podniosła, iż nie wszyscy chcą korzystać z tej pomocy, ponieważ się wstydzą. 

Dyrektor PCPR we Włocławku powiedziała, ze zgodnie z ustawą o przeciwdziałaniu  przemocy gmina jest zobowiązana do powołania  zespołu interdyscyplinarnego  w którego skład wchodzą różne służby, które  mają na celu udzielanie wsparcia oraz rozwiązywanie trudnych przypadków w miejscu zamieszkania.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2011-2015 i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5

przeciw-0

wstrzymało sie-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2011-2015. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2011-2015 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2011-2015. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki zapytał jaki w sposób odbywa się monitoring osób niepełnosprawnych? Radny zapytał o pomoc dla matek samotnie wychowujących dzieci? Niektóre matki żyją w związkach nieformalnych i im również  jest udzielana pomoc. Radny zapytał, czy jest to w jakiś sposób weryfikowane? 

Dyrektor PCPR powiedział, ze sa t tylko dane szacunkowe. Osoby niepełnosprawne to w skali kraju od 10-15% społeczeństwa. Nie ma nigdzie jednolitych spójnych danych, które mówią o liczbie osób niepełnosprawnych. Jeśli chodzi o samotnej matki i korzystanie środków PFRON czy też z pomocy PCPR to nie ma związku z tym czy jest w związku formalnym czy też nie. Granice finansowe są szeroko rozstawione i jest to około 1700 zł na osobę w rodzinie. Struktura rodziny nie jest ważna przy korzystaniu z pomocy finansowej. Samotne matki to tzw szara sfera pomocy społecznej. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, ze analizując Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2011-2015 stwierdził, ze cel tego programu nie podlega żadnej dyskusji iz osobom niepełnosprawnym należy pomagać na wszelkie sposoby. Radny zapytał czy na terenie powiatu znajdują się osoby niepełnoprawne, które odnoszą sukcesy w jakiejś dziedzinie sportu na poziomie krajowym lub wojewódzkim? 

Dyrektor PCPR powiedziała, ze jest to kwestia środków finansowych a są one coraz mniejsze. PCPR zapewnia pomoc w postaci rehabilitacji dla osób niepełnosprawnych. Warsztaty terapii zajęciowej. PCPR dofinansowuje działania istniejących organizacji pozarządowych a te zajęcia są raczej związane z kultura a nie sportem. PCPR ma tylko informacje na team podopiecznych DPS, ponieważ nie dotarły do jednostki informacje na tema innych utalentowanych osób niepełnosprawnych. PCPR stara się rozgłaszać informacje na temat różnego rodzaju olimpiad w grupach zawodowych min. W  dps-ach. Organizacjach pozarządowych.

Przewodnicząca zapytała, czy na terenie powiatu włocławskiego jest taka osoba niepełnosprawna, która bierze udział w olimpiadach, festiwalach i odnosi jakieś sukcesy.

Dyrektor PCPR we Włocławku odpowiedziała, że nie dotarła do niej taka informacja. Najbardziej intensywnie pracująca organizacją pozarządową na rzecz osób niepełnosprawnych to organizacja z Boniewa. 

Przewodnicząca komisji powiedziała, że na terytorium każdej gminy działają stowarzyszenia na rzecz osób niepełnosprawnych i może tam należałoby szukać talentów, które mogłyby brać udział w olimpiadach czy innych imprezach kulturalnych. Przewodnicząca wie , że w domu dziennego pobytu w Kowalu jest jeden chłopiec uzdolniony muzycznie. 

Dyrektor PCR odpowiedział, że na terenie powiatu działają tylko 4 stowarzyszenia na rzecz osób niepełnosprawnych, a więc w każdej gminie niestety nie ma takiego stowarzyszenia.  Stowarzyszenia znajdują się w Gminie Boniewo, Fabianki, Izbica Kujawska oraz Brześć Kujawski. PCPR może jedynie poprzez stowarzyszenia informować osoby niepełnosprawne o możliwościach z jakich mogą skorzystać oraz poprzez gazetę powiatową.  

Przewodnicząca Komisji zaznaczyła, ze częściej osoby, które mają mniejszy stopień niepełnosprawności łatwiej zdobywają orzeczenia o niepełnosprawności niż te osoby, które faktycznie są niepełnosprawne. 

Radny Jerzy Donajczyk zapytał, czy przedsiębiorcy z terenu powiatu włocławskiego są zainteresowani zatrudnianiem osób niepełnosprawnych?

Dyrektor PCPR powiedziała, że kwestia zatrudnienia nie jest prosta. Motywacja dla przedsiębiorców to motywacja finansowa czyli środki finansowe na tworzenie nowych miejsc pracy lub dofinansowania wynagrodzenia osoby niepełnosprawnej.  W momencie korzystania z programu wyrównywania szans między regionami udało się na terenie powiatu włocławskiego stworzysz 42 miejsca pracy dla osób niepełnosprawnych. Obecnie zadanie to wynika z ustawy. W ubiegłym roku udało sie stworzyć 4 miejsca dla osób niepełnosprawnych. Warunkiem tworzenia miejsca pracy jest to, że osoba musi być osoba niepełnosprawną, bezrobotną, musi być zatrudniona przez 36 miesięcy. Nie ma obowiązku zatrudnienia na tym stanowisku tej samej osoby. Koniecznym warunkiem do tworzenia miejsc pracy jest opinia PIP.  Nie wszystkie zakłady pracy są stosowane do osób niepełnosprawnych i komunikacja również też nie jest dostosowana. I są to bariery, które powodują, ze osoby niepełnosprawne nie mogą zdobyć zatrudnienia. Sporo osób niepełnosprawnych nie wykazuje aktywności zawodowej. 

Przewodnicząca Komisji zaznaczyła, że należy pomagać przede wszystkim osobom z ze znacznym stopniem niepełnosprawności. 

Radny Roman Tomaszewski powiedział, że niepełnosprawni zaradni i niepełnosprawni. Należy skupiać się na tych osobach, które są niepełnosprawne w wyniku zdarzeń losowych. 

Przewodnicząca komisji zapytała, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2011-2015 i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-4

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2011-2015. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2011-2015 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Analiza projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2011 roku. 

Przewodnicząca Komisji poprosiła Dyrektora PCPR we Włocławku o przedstawienie informacji. 

Pani Agnieszka Łoboda Dyrektor PCPR  we Włocławku powiedziała, że zgodnie z art. 35a ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 roku o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych Rada Powiatu w formie uchwały określa zadania, na które przeznacza środki przekazane przez Prezesa Zarządu państwowego Funduszu rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych samorządom powiatowym. Pismem z dnia 9 lutego Prezes Zarządu poinformował o wysokości środków przypadających Powiatowi Włocławskiemu według algorytmu  w 2011 roku na realizacje zadań określonych w ustawie w kwocie 375.617 zł stanowiącej 71,3% środków przyznanych w roku ubiegłym. W związku z powyższym proponuje się podzielić środki w następujący sposób: 74.000 zł na zadania rehabilitacji zawodowej i 301.617 zł na zadania rehabilitacji społecznej. Podziału środków na rehabilitację zawodową dokonano w oparciu wstępne ustalenia z przedsiębiorcami, którzy planują ewentualne stworzenie miejsc pracy dla osób niepełnosprawnych. W odniesieniu do pozostałych zadań tj. finansowania szkolenia i przekwalifikowania zawodowego osób niepełnosprawnych oraz zwrotu kosztów wynikających z ustawy oraz zadań z zakresu rehabilitacji społecznej środki na realizację zadań stanowią 67,61% środków  wydatkowanych na ten cel w roku ubiegłym. Mając to na uwadze przy podziale środków  na pozostałe zadania przyjęto procentowy wskaźnik środków wydatkowanych na poszczególne zadania w 2010 roku, za wyjątkiem zadania, jakim jest przyznawanie dofinansowania uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych. Zaistniała bowiem potrzeba zabezpieczenia udziału własnego na realizację projektu systemowego współfinansowanego z Unii Europejskiej Europejskiego Funduszu Społecznego, którym będzie dofinansowanie udziału 28 osób niepełnosprawnych ze znacznym i umiarkowanym stopniem niepełnosprawności w turnusie rehabilitacyjnym połączonym ze szkoleniem komputerowym, mającym  na celu podniesienie ich atrakcyjności na rynku pracy, a w efekcie dającym możliwość aktywizacji zawodowej osób niepełnosprawnych. Do wniosku dołączona została pozytywna opinia, odnośnie podziału środków, Powiatowej Społecznej Rady do spraw Osób Niepełnosprawnych. Pani Dyrektor dodała, że ma nadzieję, iż w październiku kwota na 2011 rok zostanie zwiększona, ponieważ w tej wysokości nie zabezpieczy potrzeb mieszkańców Powiatu. Dyrektor zaznaczyła, że środki finansowe z PFRON są coraz mniejsze. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, ze na terenach wsi jest spora ilość osób niewidomych i mają trudności z poruszaniem ponieważ przy drogach nie znajdują się chodniki. Radny zapytał, czy PFRON nie można przebaczyć środków na założenie właśnie takiego chodnika aby ułatwić tym osobom poruszanie. 

Dyrektor PCPR powiedziała, ze z tych środków można pomagać tylko indywidualnym osobom i tylko w obrębie ich zamieszkania. Najczęściej jest to doposażenie łazienki lub wykonanie podjazdu do domu. Pani Dyrektor chętnie by również skorzystała z tych środków na dostosowanie budynku PCPR do potrzeb osób niepełnosprawnych, ponieważ siedziba PCPR znajduje się na II pietrze i nie ma windy. Osoby niepełnosprawne mają trudność z dostępem i często dzwonią i pracownik schodzi na dół aby pomóc w wypełnieniu wniosku. 

Przewodnicząca komisji zapytała członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2011 roku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-4

przeciw-0

wstrzymało sie-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2011 roku.

Projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2011 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Komisji zaproponowała, aby zwrócić się do Starosty włocławskiego z wnioskiem aby w gazecie powiatowej   cyklicznie zamieszczać informacje, o tym, że przy PCPR we Włocławku działa punkt specjalistyczny dla osób będący ofiarami przemocy w rodzinie  i działający na rzecz osób niepełnosprawnych. Przewodnicząca komisji zapytała, kto jest za podjęciem wniosku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-4

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja podjęła powyższy wniosek, który został przekazany do Starosty Włocławskiego. 

8. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji zaproponowała, aby zwrócić się do Starosty włocławskiego z wnioskiem aby w gazecie powiatowej   cyklicznie zamieszczać informacje, o tym, że przy PCPR we Włocławku działa punkt specjalistyczny dla osób będący ofiarami przemocy w rodzinie  i działający na rzecz osób niepełnosprawnych. Przewodnicząca komisji zapytała, kto jest za podjęciem wniosku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-4

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja podjęła powyższy wniosek, który zostanie przekazany do Starosty Włocławskiego. 

Przewodnicząca Komisji zapytał, czy radni mają jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie?

Więcej głosów nie było.

9. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych w dniu  31 marca 2011 roku  o godzinie 15:00  dokonała zamknięcia obrad Komisji.

                                                                                  Przewodnicząca Komisji  
Zdrowia i Spraw Społecznych

                            Ewa Kończyńska

Sekretarz Komisji Zdrowia 
i Spraw Społecznych

Jerzy Donajczyk

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka

