Protokół nr 14/08

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu odbytego         

    w dniu 28 lutego 2008 roku.

1. Otwarcie obrad Komisji

W dniu 28 lutego 2008 roku roku o godzinie 11:30 Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu Pan Piotr Jacek Zbonikowski dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku Panią Agnieszkę Łobodę.

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności stanowi załącznik nr1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych  gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy do porządku obrad są inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Wiceprzewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-6

Przeciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek Obrad przedstawił się następująco:

1. Otwarcie obrad Komisji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu nr 13/07 z dnia 21 lutego 2008  roku.

5.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2008 roku.

6.Sprawy różne.

7.Zakończenie obrad.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciwko-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała porządek obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 13/08 z dnia 21 lutego 2008 roku.

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu, następnie zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Pan Wiceprzewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 13/08 z dnia 21 lutego 2008 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wynik głosowania:

Za-6

Przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 13/07 z dnia 21 lutego 2008 roku został przyjęty.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2008 roku.

Wiceprzewodniczący Komisji poprosił panią Dyrektor PCPR o przedstawienie informacji.

Dyrektor PCPR powiedziała, że  pełen tytuł uchwały brzmi “ Projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2008 roku oraz przyjęcia zasady przyznawania dofinansowania uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych dorosłych osób niepełnosprawnych”. Dyrektor powiedziała, że co roku Prezes Zarządu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych informuje 
o wysokości środków przyznanych Powiatowi Włocławskiemu na realizacje zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych. W roku bieżącym kwota ta wynosi 982.944 złoty. Jest to kwota wyższa niż w roku ubiegłym ale przybyło dodatkowych zadań
i z pewnością środki te nie zabezpieczą wszystkich potrzeb niepełnosprawnych mieszkańców powiatu. Środki te proponuje się rozdysponować w następujący sposób: 353.060 przeznaczyć na rehabilitację zawodową, 629.884 przeznaczyć na rehabilitacje społeczną. Szczegółowy podział zamieszczony jest w załączniku do niniejszej uchwały. Dyrektor wskazała, że jeśli chodzi 
o rehabilitacje zawodową to środki te przeznaczone będą na szkolenie i przekwalifikowanie  zawodowe realizowane przez Urząd Pracy i również finansowanie wydatków i instrumentów obsługi rynku pracy w stosunku do osób niepełnosprawnych poszukujących pracy takim jak staż,  zwrot kosztów dojazdów do miejsca zatrudnienia oraz na nowe zadanie takie jak przyznawanie dotacji jednorazowej na podjęcie działalności gospodarczej rolniczej lub wniesienie wkładu do spółdzielni socjalnej, zwrot kosztów wyposażenia miejsca pracy osoby niepełnosprawnej i kosztów wynagrodzenia, finansowanie wydatków na instrumenty lub usługi rynku pracy. Jeśli chodzi 
o rehabilitacje społeczną to środki te będą przeznaczone na dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych, dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych, dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów, dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych w związku z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych. Środki te są niewielkie w stosunku do potrzeb, PCPR uznał taką zasadę aby najwięcej środków jeśli chodzi o rehabilitacje społeczna jest przeznaczane na dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne, i środki pomocnicze bo jest to bardzo duża skala potrzeb w tym zakresie. NFZ realizuje zlecenia na bieżąco. Bardzo dużo wniosków zostało złożonych przez osoby niepełnosprawne. Mniejsze dofinansowanie jest przeznaczane na udział w  turnusach rehabilitacyjnych bo przepis prawny zezwala w przypadku mniejszych środków przyjąć taką zasadę, że dofinansowane jest uczestnictwo w turnusie tej samej osoby raz na dwa lata. PCPR taką zasadę proponuje przyjąć, żeby w jakiś sposób zabezpieczyć przynajmniej potrzeby tych osób  niepełnosprawnych, które składają wnioski a nie korzystały wcześniej z turnusu rehabilitacyjnego. Przedłożony projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Powiatowa Społeczna Rada ds Osób Niepełnosprawnych.

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał członków Komisji czy mają jakieś pytania?

Wiceprzewodniczący zapytał o dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji, turystyki. Skoro Powiat jest inicjatorem wypoczynku letniego i jest planowane zorganizowanie kolejnego wypoczynku letniego. Radny zastanawia sie czy można byłoby włączyć osoby niepełnosprawne z Powiatu Włocławskiego. Aby ten wypoczynek objął w jakiejś części także osoby niepełnosprawne. Radny zaproponował aby taką ofertę złożyć. Teraz powiat wychodzi na przeciwko oczekiwaniom środowiska wiejskiego i małomiasteczkowego, żeby to była osoba dobrze ucząca a o małych zarobkach i niskim wyposażeniu. Można było rozszerzyć zakres oferty tego wypoczynku letniego
o kilka osób niepełnosprawnych. Wiceprzewodniczący zapytał czy jest taka możliwość i jak to wygląda od strony praktycznej?

Dyrektor odpowiedziała, że dofinansowuje sie organizacje działające dla osób niepełnosprawnych jeśli ma w statucie zadania realizowane na rzecz osób niepełnosprawnych może wnioskować 
o dofinansowanie. PCPR może zwrócić do 60% kosztów udziału osób niepełnosprawnych. 

Wiceprzewodniczący powiedział, że to jest przyszłościowe zadanie o którym należy pomyśleć.  

Wiceprzewodniczący zapytał o dofinansowanie likwidacji barier czy dotyczy to również wind?

Dyrektor odpowiedziała, że tak ale tylko dla indywidualnych osób niepełnosprawnych. Powiat otrzymał zaproszenie ze strony oddziału toruńskiego do programu i do końca marca należy składać wnioski. Chodzi tu o konkretną szkołę i o likwidacje barier. Wszystkie informacje dotyczące wniosku i zasad zostały przekazane gospodarzowi terenu.

Wiceprzewodniczący powiedział, że we Włocławku istnieje szkoła integracyjna, szkoła bez barier dla podstawówki i gimnazjum. Na terenie starego województwa włocławskiego nie istnieje taka szkoła jak szkoła ponadgimnazjalna bez barier. Władze lokalne mogły by wystąpić o takie zadanie wykonać je a powiat przy tym mógłby stać się udziałowcem tego zadania a dzieci z powiatu włocławskiego mogłyby z tego skorzystać. 

Radny Włodzimierz Majewski zapytał o jakiej szkole jest mowa?

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że jest mowa o szkole w Kowalu. Burmistrz dla tej placówki chce założyć windę i byłoby można z tego skorzystać bo jest tam szkoła średnia. 

Dyrektor odpowiedziała, że jest to ostatni rok tego programu. Program jest rozpisany do 2008 roku włącznie. Pojawiły się nowe możliwości dofinansowania zakupu samochodu. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że uchwała ta była rozpatrywana na Zarządzie Powiatu i po dyskusji została jednogłośnie przyjęta.  

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał członków Komisji czy mają jakieś pytania. Pytań nie było w związku z tym Wiceprzewodniczący Komisji zapytał członków Komisji kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2008 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za-6

wstrzymało się-0

przeciw-0

na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący stwierdził, ze Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2008 roku oraz przyjęcia zasady przyznawania dofinansowania uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych dorosłych osób niepełnosprawnych

Projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2008 roku oraz przyjęcia zasady przyznawania dofinansowania uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych dorosłych osób niepełnosprawnych stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Sprawy różne.

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał członków Komisji czy maja jakieś sprawy, które należało by poruszyć w sprawach różnych.

Innych spraw nie było.

7. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad, Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu Pan Piotr Jacek Zbonikowski w dniu 28 lutego o godzinie 11:45 dokonał zamknięcia obrad Komisji.

                                                                                            Wiceprzewodniczący Komisji                  
   Zdrowia, Spraw Społecznych,

 Edukacji, Kultury i Sportu 

Piotr Jacek Zbonikowski

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka
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