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Protokół nr 10/16
z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu
z dnia  23 marca 2016  roku

[bookmark: _GoBack]1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Karol Matusiak Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu dnia 23 marca 2016 roku o godzinie 1900 otworzył obrady Komisji  Edukacji, Kultury i Sportu. Powitał członków Komisji oraz Pana Tomasza Olacha Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych.
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodnicząca Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że wraz z zawiadomieniem członkowie Komisji otrzymali porządek obrad. Przewodniczący Komisji zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad?
Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad:
Porządek obrad:
1. Otwarcie obrad Komisji.
1. Stwierdzenie quorum. 
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Przyjęcie protokołu nr 9/15 z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu z dnia 2 marca 2016 r.
1. Analiza projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Miasta Kowal na zadanie z zakresu kultury i promocji powiatu pod nazwą „Powiatowe obchody 1050 rocznicy Chrztu Polski”.
1. Analiza projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie dotacji celowej dla Gminy Lubień Kujawski na zadanie z zakresu kultury i promocji powiatu pod nazwą „IV Powiatowe Obchody Święta Konstytucji 3 Maja”. 
1. Sprawy różne.
1. Zakończenie obrad Komisji.
Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 


4) Przyjęcie protokołu nr 9/16 z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu z dnia 2 marca 2016 r.

Przewodniczący Komisji  poinformował, iż z posiedzenia komisji z dnia 2 marca 2016 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi? Uwag nie było, dlatego zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu 9/16 z dnia 2 marca 2016 roku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 5
Przeciwko – 0 
Wstrzymało się – 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 9/16 z dnia 2 marca 2016 roku został przyjęty. 


5) Analiza projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Miasta Kowal na zadanie z zakresu kultury i promocji powiatu pod nazwą „Powiatowe obchody 1050 rocznicy Chrztu Polski”.

Przewodniczący Komisji poinformował, że wraz z zawiadomieniem członkowie komisji otrzymali projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Miasta Kowal na zadanie z zakresu kultury i promocji powiatu pod nazwą „Powiatowe obchody 1050 rocznicy Chrztu Polski”. Przewodniczący Komisji poprosił Pana Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych o przedstawienie tematu. 
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych poinformował, że projekt niniejszej uchwały jest efektem  wspólnej inicjatywy Burmistrza Miasta Kowala i Zarządu Powiatu we Włocławku do zorganizowania i przeprowadzenia Powiatowych Obchodów 1050 Rocznicy Chrztu Polskiego, które upamiętnią  historyczne i dziejowe wydarzenie  dla naszej kultury chrześcijańskiej. Na organizację powyższych obchodów, w budżecie Powiatu Włocławskiego na 2016 r. zaplanowaną dotację celową w wysokości 10 000 zł przeznaczyć z zadania pod nazwą „V Powiatowe Obchody Narodowego Święta Niepodległości”. Szczegółowe zasady i termin przekazania dotacji celowej określi umowa. Obchody 1050 rocznicy Chrztu Polski  zorganizowane zostaną w dniu 24 kwietnia 2016 r. w  kościele parafialnym p.w. Św. Urszuli w Kowalu przez  Zarząd Powiatu we Włocławku i Miasto Kowal. Celem tego zadania jest uczczenie tej rocznicy, wzmocnienie chrześcijańskiej  tożsamości  mieszkańców Powiatu Włocławskiego nawiązującej  do  historii i  podtrzymania oraz kultywowania tradycji kulturowo-chrześcijańskich. W ramach tych obchodów, obok części oficjalnej odprawiona zostanie msza św. w intencji Ojczyzny o godz. 18:00 oraz koncert artystyczny w wykonaniu znanej artystki Edyty Geppert, dedykowany społeczności lokalnej miasta Kowala oraz mieszkańcom powiatu włocławskiego. Uroczystości będą trwały około 3 godzin. Jeśli radni mieli by jakieś propozycje to mogą je przedstawić Staroście lub wydziałowi. 
Radny Marek Jaskulski powiedział, że współgospodarzem imprezy jest również parafia i proboszcz. Radny poinformował, że jako Przewodniczący Rady zaprosił na obrady najbliższej Sesji Rady Powiatu Pana Eugeniusza Gołembiewskiego – Burmistrza Miasta Kowala, aby w punkcie Wolne Wnioski i Oświadczenia radnych zapoznał radnych ze szczegółami. 
Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że w związku  z tym są to powiatowe obchody radny zgłaszał na zarządzie wniosek o uwzględnienie w udziale w uroczystościach po jednym poczcie sztandarowym z każdej z gmin powiatu włocławskiego. Radny rozmawiał na ten temat również burmistrzem. Radny powiedział, że jest to wniosek formalny. Radny wyjaśnił, że jeśli został on uwzględniony to go wycofa  a jeśli nie to prosi komisje o jego przegłosowanie.
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że  udział pocztów sztandarowych jest brany pod uwagę przez Pana Burmistrza. Pozostaje kwestia, czy ma to być sztandar z urzędu gminy, OSP, czy szkoły.
Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że to należy pozostawić w gestii burmistrzów. 
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że  w kościele zmieści się około 20 pocztów sztandarowych. 
Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że udział sztandarów podkreśliłby rangę imprezy powiatowej.
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że nie ma konieczności zgłaszania wniosku. Burmistrz bierze to pod uwagę. Pozostaje kwestia logistyczna i poinformowania samorządów gminnych. Pan Starosta przy najbliższym spotkaniu z wójtami i burmistrzami poinformuje, aby gminy włączyły się do udziału w uroczystości i zadecydowali jakiego rodzaju to będzie sztandar. 
Radny Tomasz Chymkowski zapytał o kolejną kwestie organizacyjną. Czy samorządy gminne też maja składać kwiaty pod pomnikiem? 
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że ta kwestia nie była rozpatrywana. Analizowano możliwość złożenia kwiatów przez starostę, zarząd powiatu. Będzie to tak zorganizowane, że każda delegacja, która będzie chciała złożyć kwiaty zostanie wyczytana. 
Przewodniczący Komisji zaproponował, aby poinformować gminy, że istnieje możliwość złożenia kwiatów. 
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają uwagi do przedłożonego projektu uchwały?
Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Miasta Kowal na zadanie z zakresu kultury i promocji powiatu pod nazwą „Powiatowe obchody 1050 rocznicy Chrztu Polski” i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Miasta Kowal na zadanie z zakresu kultury i promocji powiatu pod nazwą „Powiatowe obchody 1050 rocznicy Chrztu Polski” stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6) Analiza projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie dotacji celowej dla Gminy Lubień Kujawski na zadanie z zakresu kultury i promocji powiatu pod nazwą „IV Powiatowe Obchody Święta Konstytucji 3 Maja”. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że wraz z zawiadomieniem członkowie komisji otrzymali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie dotacji celowej dla Gminy Lubień Kujawski na zadanie z zakresu kultury i promocji powiatu pod nazwą „IV Powiatowe Obchody Święta Konstytucji 3 Maja”. Przewodniczący Komisji poprosił Pana Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych o przedstawienie tematu. 
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych poinformował, że projekt niniejszej uchwały jest efektem  wspólnej inicjatywy Burmistrza Lubienia Kujawskiego i Zarządu Powiatu we Włocławku do zorganizowania i przeprowadzenia IV Powiatowych Obchodów Święta Konstytucji 3 Maja, które upamiętnią  historyczne i dziejowe wydarzenie mające  znaczenie  dla pielęgnowania i kultywowania dziedzictwa narodowego i świąt państwowych oraz tradycji kulturowych wśród mieszkańców powiatu włocławskiego. Na organizację powyższych obchodów, w budżecie Powiatu Włocławskiego na 2016 r. zaplanowano dotację celową w wysokości 10 000 zł (słownie: dziesięć tysięcy złotych).  Szczegółowe zasady i termin przekazania dotacji celowej określi umowa. IV Powiatowe Obchody Święta Konstytucji 3 Maja  zorganizowane zostaną w dniu 3 maja 2016 r. w  kościele parafialnym p.w. Najświętszego Serca Pana Jezusa w Lubieniu Kujawskim przez  Zarząd Powiatu we Włocławku i Miasto Lubień Kujawski. Celem tego zadania jest uczczenie 225. rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja wśród mieszkańców Powiatu Włocławskiego. W ramach tych obchodów, obok części oficjalnej odprawiona zostanie   msza św. w intencji Ojczyzny oraz koncert artystyczny w wykonaniu znanego artysty Zbigniewa Wodeckiego, dedykowany społeczności lokalnej miasta i gminy Lubienia Kujawskiego oraz  mieszkańcom powiatu włocławskiego.  
Przewodniczący Komisji zapytał w jakim dniu tygodnia przypada 3 maja?
 Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych poinformował, że we wtorek. 
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają uwagi do przedłożonego projektu uchwały?
Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła Informację Zarządu Powiatu na temat realizacji w 2015 r. zadań publicznych powiatu zleconych do realizacji w ramach konkursu ofert dla innych podmiotów
Informacja Zarządu Powiatu na temat realizacji w 2015 r. zadań publicznych powiatu zleconych do realizacji w ramach konkursu ofert dla innych podmiotów stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
Radny Wojciech Rudziński zapytał, czy jest planowany jakiś występ?
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych poinformował, że odbędzie się występ Zbigniewa Wodeckiego. Występ będzie miał miejsce w kościele lub ewentualnie zgodnie z propozycja Pana Burmistrza Lubienia Kujawskiego w plenerze przy kościele znajduje plac, który również pomieści większą liczbę osób. Jeśli występ odbędzie się w kościele to będzie zachowany charakter uroczystości. Pan burmistrz rozważa także możliwość umieszczenia jakiegoś telebimu na zewnątrz.  
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie dotacji celowej dla Gminy Lubień Kujawski na zadanie z zakresu kultury i promocji powiatu pod nazwą „IV Powiatowe Obchody Święta Konstytucji 3 Maja”  i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie dotacji celowej dla Gminy Lubień Kujawski na zadanie z zakresu kultury i promocji powiatu pod nazwą „IV Powiatowe Obchody Święta Konstytucji 3 Maja” stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 


7) Sprawy różne.
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy chcieliby złożyć wnioski, oświadczenia? 
Radny Andrzej Stasiak zapytał o udział powiatu w Światowych Dni Młodzieży?
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych poinformował, że Biskup Ordynariusz zwrócił się do Starosty o uczestnictwo w tego typu wydarzeniu. Światowe dni młodzieży nie będą  tylko w Krakowie, ale również w diecezji włocławskiej. Będzie tzw. tydzień diecezji włocławskiej Światowych Dni Młodzieży. Przez okres 1 -2 dni osoby z różnych krajów będą przebywać na terenie diecezji włocławskiej. Biskup chciałby zorganizować przyjęcie oraz przedstawić region osobą z zagranicy. We Włocławku odbędzie się to w dniu 24 lipca. Głowna część skupi się przy Hali Mistrzów we Włocławku i na terenach bulwarów. Biskup chce pokazać walory Włocławka. Przed halą mistrzów odbędzie się również koncert. Powiat włączy się na zasadzie tzw. zaproponowania potraw kulinarnych i potraw regionalnych, które wykonają panie z KGW. Nie został określony rodzaj potraw. Zostanie wystawiony namiot powiatu przy hali mistrzów w ramach promocji powiatu włocławskiego.  Pielgrzymi, którzy przyjadą z różnych kierunków świata zostaną rozlokowani w parafiach diecezji włocławskiej. Biskup ma już omówione szczegóły  z poszczególnymi parafiami i rodzinami. Marszałek deklaruje przejazd pielgrzymów z diecezji włocławskiej do Krakowa. Kuria ma  w planie przyjęcie 4000 pielgrzymów. Do około 15 marca było zarejestrowanych 1200 osób, którzy chcą odwiedzić diecezje włocławską. Każdy pielgrzym rejestruje w specjalnym biurze w Krakowie, które przyjmuje takie zgłoszenia. 
Przewodniczący Komisji zapytał ile środków finansowych planuje się przeznaczyć na ten cel?
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych poinformował, że na przygotowanie degustacji potraw regionalnych planuje się przeznaczyć 1000-2000 zł. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że są to skromne środki jeśli chodzi o promocje powiatu włocławskiego na Światowych Dniach Młodzieży. 
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych poinformował, że powiat zwróci się do pań z KGW o przygotowanie potraw?
Przewodniczący Komisji zapytał, czy KGW wykonają to nieodpłatnie?
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych poinformował, że powiat zakupi produkty do wykonania potraw. 
Radny Andrzej Stasiak stwierdził, że są to bardzo skromne środki finansowe na tak duża liczbę pielgrzymów.
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych poinformował, że na obecną chwile są takie możliwość finansowe. Radni mogą występować do starosty o zwiększenie tych środków finansowych. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że radni musza wiedzieć jakie jest zapotrzebowanie. 
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że to nie tylko powiat będzie wystawiał swoje potrawy z ramienia Biskupa również będą potrawy kulinarne. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy będą rozdawane gadżety związane  z promocją powiatu włocławskiego?
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że na ten moment powiat jest przygotowany na rozdawanie baloników. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy nie można skorzystać  z publikacji, które już istnieją na dzień dzisiejszy np. publikacja wydana przez Izbicę Kujawską  związana z Chopinem. W skład powiatu wchodzą gminy, więc może warto skorzystać z takich publikacji i wręczyć je pielgrzymom. 
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że ewentualnie powiat może wystąpić do gmin, aby dostarczyli swoje publikacje. 
Radny Wojciech Rudziński powiedział, że powiat powinien mieć swój folder, aby móc się reklamować. 
Radny Andrzej Stasiak powiedział, że rozdawanie folderów, które będą napisanee w obcym języku dla pielgrzymów to nie jest dobre rozwiązanie. 
Radny Wojciech Rudziński powiedział, że powiat powinien wydać folder promujący.
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że możliwości finansowe na to nie pozwalają. 
Radny Wojciech Rudziński powiedział, że podczas różnego rodzaju olimpiad, czy innych wydarzeń mógłby wręczać takie broszury. 
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że na dzień dzisiejszy powiat może wystąpić do samorządów gminnych, które może są w posiadaniu materiałów reklamowych. Pielgrzymi będą rozlokowani w poszczególnych gminach, wiec nie będą poznawać tylko Włocławka, ale również okoliczne gminy.
Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że wspomniał o Chopinie, ponieważ był on  postacią sławną i znaną na całym świecie. Chopin, Jan Paweł II oraz Lech Wałęsa to trzy postacie Polaków sławnych na całym świecie.  
Radny Wojciech Rudziński zaproponował, aby komisja podjęła wniosek o reklamowanie powiatu w formie folderów. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że jeszcze jest za wcześnie na wniosek, ponieważ jest to forma dyskusyjna. Przewodniczący Komisji poprosił, aby Wydział Edukacji i Spraw Społecznych w ramach prowadzenia dalszych ustaleń związanych z Światowym Dni Młodzieży wziął to pod rozwagę. Ewentualnie powiat powinien wystąpić do samorządów gminnych o przekazanie materiałów promocyjnych. 
Radny Wojciech Rudziński zapytał, kiedy jest planowane Powiatowe Święto Sportu?
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że to święto odbędzie się w miesiącu wrześniu/październiku. Jednocześnie Naczelnik poinformował, że jeśli chodzi o Licealiadę i Gimnzjadę to zostały wyłonione organizacje, które będą te imprezy wykonywały. Podmioty zostały poinformowane o wysokości dotacji przydzielonej przez Zarząd Powiatu. Na najbliższym posiedzeniu Zarządu będą przedstawione projekty umów i wtedy podmioty podpiszą umowy i będą realizowały zadania.
Radny Wojciech Rudziński zapytał jakie to organizacje?
Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że Stowarzyszenie Rozwoju Gminy  Boniewo jest organizatorem finałów powiatowych Gimnazjady natomiast Uczniowski Klub Sportowy „Mat” w Choceniu jest organizatorem finałów powiatowych Licealiady. 
Więcej głosów nie było. 

8) Zakończenie obrad
Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał 23 marca 2016 roku o godzinie 9:50  zamknięcia obrad Komisji Edukacji, Kultury i Sportu. 



    Przewodniczący Komisji 
Edukacji, Kultury i Sportu

           Karol Matusiak
           

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:
Marta Szarecka …………………………
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