BROI.0012.6.3.2014


Protokół nr 26/14
z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych 
z dnia 10 czerwca 2014 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pani Ewa Kończyńska  Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych dnia 10 czerwca 2014 roku  o godzinie 1415otworzyła obrady Komisji  Zdrowia i Spraw Społecznych. Powitała członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobie Pani Barbary Wiankowskiej Przedstawiciela SPZPS we Włocławku oraz Pani Agnieszki Łobody – Dyrektora PCPR we Włocławku. 

 Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodnicząca Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 5 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
Na obrady przybył Pan Radny Jerzy Donajczyk, w obradach uczestniczy 5 członków Komisji. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała radnych, iż wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali porządek obrad w brzmieniu:

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad Komisji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu  nr 25/14 z dnia 22 kwietnia 2014 roku.
5. Analiza projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2013 rok. 
6. Ocena zasobów pomocy społecznej  na rok 2013 dla powiatu włocławskiego. 
7. Sprawy różne.
8. Zakończenie obrad.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają inne propozycje do porządku obrad? 
Innych propozycji nie było, dlatego Przewodnicząca zapytała, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 5 
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że komisja przyjęła porządek obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 25/14 z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych z dnia  22 kwietnia 2014 roku.

Przewodnicząca Komisji  poinformowała, iż z posiedzenia komisji z dnia 22 kwietnia 2014 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, czy mają uwagi? Uwag nie było, dlatego zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 25/14 z dnia 22 kwietnia 2014 roku i przeprowadziła procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za –4
Przeciwko – 0 
Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 25/14 z dnia 22 kwietnia 2014 roku został przyjęty. 

5) Analiza projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2013 rok. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, że wraz z zawiadomieniem otrzymali projekt projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2013 rok. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi do przedstawionego  projektu uchwały?
Przewodnicząca Komisji poprosiła Panią Barbarę Wiankowską – Przedstawiciela SPZS we Włocławku o przedstawienie tematu. 
Pani Barbara Wiankowska – Przedstawiciel SPZPS we Włocławku poinformowała, że jednostka osiągnęła dodatni wynik finansowy w wysokości 45.746,69 zł zgodnie z bilansem i rachunkiem zysków i strat. Ponadto, jednostka od roku 2005 pokrywa corocznie wypracowanym zyskiem, straty z lat ubiegłych. W okresie 2005-2013 pokryto stratę z lat ubiegłych w wysokości 5.585.449 zł. jednostka poprawiła swoją kondycję, ponieważ ze straty 6.225.970 zł na dzień 31 grudnia 2004 r. do straty jeszcze nie rozliczonej w wysokości 640.521 zł na dzień 31 grudnia 20013 r. w okresie od 2004 -2013 wartość zobowiązań zmniejszyła się o kwotę 5.196.356 zł tj. z kwoty 6.534.540 zł do kwoty 1.291.690 zł. wskazane zobowiązania na dzień 31 grudnia 2013 r. w wysokości 1.291.690 zł są zobowiązaniami niewymagalnymi tzn., że ich termin wymagalności jeszcze nie minął. Wartość przychodów uzyskanych w 2013 r. w wysokości 13.147.497 zł jest o 0,87% niższa w stosunku do uzyskanych przychodów w 2012 r. w wysokości 13.263.500 zł. wartość poniesionych kosztów w roku 2013 wynosi 13.101.750 zł, a w roku 2012 wynosiła 13.172.390 zł., czyli koszty zmniejszyły się w stosunku do poprzedniego okresu o 0,54%. W roku 2013 zakupiono oraz zmodernizowano środki trwałe na kwotę 863.586 zł. 

[bookmark: _GoBack]Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że sprawozdania wynika, iż SPZPS we Włocławku zatrudnia 193 pracowników na 193 etatach. Radny zapytał, czy jest to pełne zatrudnienie jeśli chodzi o działy specjalistyczne? Jeśli są jakieś wakaty, to gdzie występują i z jakiego powodu? Zakład prowadzi również odpisy amortyzacyjne. Radny zapytał jaka jest roczna wysokość odpisu amortyzacyjnego? Kolejnym wskaźnikiem jest wysokość zapasów. Na jaki okres czasu gromadzone są zapasy? Jaka jest przeciętna wysokość zapasów w ciągu roku?
 Pani Barbara Wiankowska – Przedstawiciel SPZPS we Włocławku odpowiedziała, że jeśli chodzi o zapasy materiałów  w magazynach to jest to około 50 000, ale nie są gromadzone nadmiernie, aby nie uległy przeterminowaniu. Jednostka stara się oszczędzać i zapasy nie są w nadmiernej ilości. Jeśli chodzi o amortyzacje to wartość aktywów trwałych ulega zmniejszeniu, ponieważ duża część majątku to stary majątek jednostki. Wartość odpisu amortyzacyjnego wynosi około 90 000,00 zł miesięcznie. 
Radny Jerzy Donajczyk zapytał, do których specjalistów jest najdłuższy okres oczekiwania?
Pani Barbara Wiankowska – Przedstawiciel SPZPS we Włocławku odpowiedziała, że najdłuższe kolejki są do endokrynologa, kardiologa, neurologa. Kolejki są odzwierciadleniem środków przyznawanych jednostce przez NFZ. 
Radny Jerzy Donajczyk zapytał jakie czynniki maja wpływ na utrzymanie przez jednostkę płynności finansowej?
Pani Barbara Wiankowska – Przedstawiciel SPZPS we Włocławku odpowiedziała, że przede wszystkim systematyczność regulowania płatności przez podmioty korzystające z usług SPZPS we Włocławku. Należności wpływają terminowo, jeśli są opóźnienia to są one w późniejszym czasie regulowane. 
Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają jeszcze uwagi do przedstawionego  projektu uchwały?
Wobec braku dalszych uwag Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2013 rok i przeprowadziła procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2013 rok.
 Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2013 rok stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6) Ocena zasobów pomocy społecznej  na rok 2013 dla powiatu włocławskiego. 
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że wraz zawiadomieniem Komisja otrzymała Ocenę zasobów pomocy społecznej na rok 2013 dla powiatu włocławskiego. Przewodnicząca Komisji poprosiła Panią Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku o przedstawienie tematu. 
Pani Agnieszka łoboda – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku poinformowała, że nowelizacja z 2011 r. ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej, wprowadziła obowiązek przygotowywania corocznie przez gminy, powiaty i samorząd województwa oceny zasobów pomocy społecznej, która będzie przedstawiana odpowiednio radzie gminy, radzie powiatu oraz sejmikowi województwa. Ocena ta wraz z rekomendacjami będzie podstawą planowania budżetu na następny rok. Ocena zasobów pomocy społecznej zastąpiła od 2012 r., dotychczas przygotowywany przez jednostki samorządu terytorialnego bilans potrzeb pomocy społecznej. Obowiązek sporządzenia corocznej oceny zasobów pomocy społecznej ustawowo nałożony został na gminę, powiat, oraz samorząd województwa, jednak w sposób bezpośredni jest on realizowany przez odpowiednio ośrodki pomocy społecznej (OPS), powiatowe centra pomocy rodzinie (PCPR) i regionalne ośrodki polityki społecznej (ROPS). Zasoby pomocy społecznej obejmą w szczególności infrastrukturę, kadrę, organizacje pozarządowe i nakłady finansowe na zadania pomocy społecznej bez względu na podmiot je finansujący i realizujący. Ocena zasobów pomocy społecznej obejmie osoby i rodziny korzystające z pomocy społecznej, rodzaje ich problemów oraz ich rozkład ilościowy. Narzędzie, zarówno dla gminy jak i powiatu składa się m. in. z następujących części: dane o sytuacji demograficznej i społecznej w powiecie (liczba gmin, liczba mieszkańców i ich struktura, ilość osób bezrobotnych, z wyszczególnieniem długotrwale bezrobotnych i pobierających zasiłek w okresie 2011-2015); dane o osobach i rodzinach korzystających z pomocy społecznej oraz wsparcia w powiecie (przyczyny udzielanych świadczeń – rodziny zastępcze, placówki opiekuńczo-wychowawcze, usamodzielniani wychowankowie – decyzje i wypłacane świadczenia, świadczone usługi – poradnictwo specjalistyczne, praca socjalna, indywidualne programy usamodzielnienia); zasoby instytucjonalne pomocy społecznej oraz wsparcia; dane o zasobach instytucjonalnych pomocy społecznej oraz wsparcia w powiecie ( instytucje pomocy społecznej w powiecie – pcpr, dps, placówki o-w, ds., poradnictwo specjalistyczne); kadra PCPR; środki finansowe na wydatki w pomocy społecznej i innych obszarach polityki społecznej; informacja o realizowanych projektach, w tym  współfinansowanych z EFS; współpraca z organizacjami pozarządowymi (finansowanie dps Izbica Kuj.); wskaźniki oceny. Jeśli chodzi o wnioski końcowe, wypływające z oceny zasobów pomocy społecznej, to można stwierdzić, że potrzeby mieszkańców powiatu włocławskiego w zakresie pomocy instytucjonalnej są zabezpieczone. Funkcjonujące na terenie powiatu domy pomocy społecznej, placówki opiekuńczo-wychowawcze, środowiskowy dom samopomocy pozwalają mieszkańcom powiatu na korzystanie z ich usług na bieżąco. Niezbędnym jest natomiast zabezpieczenie środków finansowych na inwestycje w jednostkach pomocy społecznej i pieczy zastępczej. W roku 2014 należy wykonać termomodernizację budynku DPS w Kowalu, wykonać instalację oddymienia, montaż alarmów, standaryzację Środowiskowego Domu Samopomocy w Kowalu. W DPS Kurowo planowane jest utwardzenie 16 miejsc postojowych wraz z dojazdem oraz remont i termomodernizacja budynku. W DPS Wilkowiczki -parking przy dps, a w DPS Izbica Kujawska – remont dachu. Jeśli chodzi o rok 2015, to planuje się w DPS Kowal - instalacja wodociągowa, przebudowa ciągów komunikacyjnych; DPS Kurowo - dostosowanie budynku do bezpieczeństwa pożarowego; DPS Wilkowiczki - wymiana oświetlenia awaryjnego oraz dodatkowe prace ppoż; DPS Izbica Kujawska - remont dachu; Dom Dziecka Lubień Kujawski - budowa dwóch domów dla wychowanków; Wielofunkcyjna Placówka Opiekuńczo Wychowawcza w Brzeziu budowa nowej placówki dla wychowanków. W latach 2013-2014 kontynuowane są prace mające na celu osiągnięcie określonych w przepisach standardów w środowiskowym Domu Samopomocy w Kowalu w  oparciu o środki z budżetu państwa na ten cel. W ramach realizacji zadań wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej planuje się podejmowanie następujących działań:  pozyskanie i przeszkolenie kandydatów na rodzinę zastępczą o charakterze pogotowia rodzinnego sprawującą opiekę nad małymi dziećmi, zatrudnienie kolejnego koordynatora rodzinnej pieczy zastępczej i pozyskanie środków na dofinansowanie wynagrodzenia. Kontynuacja w latach następnych działań związanych z przeciwdziałaniem wykluczeniu społecznemu poprzez zastosowanie form aktywnej integracji. Dalsze działania w celu pozyskiwania środków pozabudżetowych na realizację zadań ustawowych. Kontynuowanie współpracy z organizacjami społecznymi. Organizacja interwencyjnych miejsc noclegowych dla ofiar przemocy. Dalsze podnoszenie kwalifikacji zawodowych pracowników jednostek organizacyjnych pomocy społecznej.
Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi do informacji?
Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem oceny zasobów pomocy społecznej  na rok 2013 dla powiatu włocławskiego i przeprowadziła procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za-5
Przeciw-0
Wstrzymało się-0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że komisja przyjęła ocenę zasobów pomocy społecznej  na rok 2013 dla powiatu włocławskiego. 
Ocena zasobów pomocy społecznej  na rok 2013 dla powiatu włocławskiego stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7) Sprawy różne
Przewodnicząca  Komisji zapytała radnych, czy chcieliby złożyć wnioski, oświadczenia? 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że Urząd Marszałkowski będzie organizował turniej piłki nożnej na poziomie wojewódzkim z okazji mistrzostw świata w piłce nożnej. Radny uważa, że Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych powinna podjąć działania, aby drużyna reprezentująca Starostwo Powiatowe we Włocławku został skompletowana. W ostatnim wydaniu Gazety Powiatowej została zamieszczona informacja o tym, że Pan Wicestarosta był obecny na Zgromadzeniu Związku Powiatów. Radny zapytał, co było przedmiotem obrad zgromadzenia?
Wicestarosta poinformował, że uchwałą Rady Powiatu we Włocławku został wyznaczony jako delegat do Związku Powiatów Polskich. Wicestarosta brał udział w zgromadzeniu, które odbyło się w Mikołajkach. Oprócz spraw proceduralnych zostało przyjętych szereg stanowisk, które mają zabezpieczyć interesy powiatu w procesie legislacyjnym toczonym w Polsce. Były prowadzone również rozmowy z Ministrem Pracy i Polityki Społecznej. Wszystkie urzędy otrzymały zwiększenie środków. Swoją wypowiedź na temat działalności powiatów przedstawił również Pan Kwiatkowski -  Prezes Najwyższej Izby Kontroli. Wicestarosta zachęcił radnych do zapoznania się z treścią tych stanowisk, które są zamieszczone na tronie internetowej Związku Powiatów Polskich. Związek Powiatów Polskich jest bardzo ważna instytucją, która jako jedyna może i obronić powiaty w ministerstwach jak i sejmie. Dzięki działaniu tego związku powiaty będą mogły być beneficjentami w działaniach PROW na lata 2014-2020, co do tej pory nie było możliwe. 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że od jakiegoś czasu słychać informacje mówiąca o tym, że powiaty są niepotrzebne i maja zostać zlikwidowane. Radny zapytał, czy były rozważane takie stanowisko podczas zgromadzenia związków.
Wicestarosta poinformował, że na jednym z posiedzeń głos zabrał Przewodniczący Komisji Samorządu Terytorialnego Rady Powiatu we Włocławku, który zaproponował takie stanowisko, które w ogromnej większości spotkało się ze sprzeciwem zarówno starostów, wicestarostów, ale także i parlamentarzystów, przedstawicieli instytucji samorządowych i rządowych. Wszyscy uważają, że samorząd powiatowy jest potrzebny. Na terenie Polski istnieją powiaty, które mają ogromne problemy z płynnością finansową. Jednym z takich powiatów jest powiat radziejowski, który balansuje na granicy płynności finansowej. Myśli się o neutralnym rozwiązaniu, że jeśli niektóre samorządy same chciałby zrezygnować bądź połączyć z innymi samorządami powiatowymi to być może w przyszłości takie przedsięwzięcie trzeba będzie zrealizować.
Radny Jerzy Donajczyk zapytał o przebieg imprezy Powiatowy Dzień Dziecka?
Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że szczegółowa relacja z imprezy znajduje się ostanie wydanie Gazety Powiatowej. Była to impreza dla młodzieży i dzieci, w trakcie której  odbyły się walki rycerskie, wystawa psów i inne atrakcje. Impreza była bardzo udana. Radny poinformował, że ufundował rower dla Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim, drugi rower ufundował pan radny Bogdan Domżalski. Trzeci rower został ufundowany przez Panią radną Jadwigę Fijałkowską. 

Nie było więcej głosów. 

8) Zakończenie obrad
Przewodnicząca Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonała dnia 10 czerwca 2014 roku o godzinie 14:55 zamknięcia obrad Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych.                                                           
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