 BROI.0012.4.3.2012
Protokół nr 12/12
z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju 

z dnia 25 lipca 2012 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Jerzy Donajczyk Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju dnia 25 lipca 2012 roku o godzinie 1310 otworzył obrady Komisji  Infrastruktury i Rozwoju. Powitał członków Komisji oraz uczestniczących w obradach – Pana Zbigniewa Lewandowskiego – Wicestarostę, Panią Igę Przystałowską – Skarbnika Powiatu, Panią Beatę Bladoszewską pracownika Wydziału Komunikacji i Dróg.
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6  osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji  przedstawił porządek obrad komisji:
Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 11/12 z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju z dnia 30 maja 2012 roku.

5) Rozpatrzenie informacji na temat funkcjonowania ośrodków szkolenia kierowców Powiatu Włocławskiego. 
6) Analiza stanu technicznego budynków i infrastruktury technicznej Domu Pomocy Społecznej w Kowalu. 
7) Sprawy różne.

8) Zakończenie obrad Komisji.

i zapytał radnych, czy do porządku obrad mają uwagi? 
Radna Jadwiga Błaszkiewicz zapytała, jakimi przesłankami kierował się przewodniczący komisji wprowadzając do porządku obrad komisji punkt 6 - Analiza stanu technicznego budynków i infrastruktury technicznej Domu Pomocy Społecznej w Kowalu, mimo że takiego tematu nie ma w planie pracy komisji na rok 2012? Na II kwartał jednym z punktów był objazd dróg powiatowych. Ten punkt nie został zrealizowany, natomiast na dzisiejsze posiedzenie został wprowadzony punkt, który odbiega od planu pracy Komisji Infrastruktury i Rozwoju na rok 2012. 

Przewodniczący Komisji  powiedział, że z dniem 1 lipca 2012 r. nastąpiła zmiana na stanowisku dyrektora DPS w Kowalu. Poprzedni dyrektor Pani Jadwiga Rosiak przeszła na emeryturę. Nowym dyrektorem został pan Piotr Jacek Zbonikowski wybrany w ramach konkursu. Przewodniczący był w DPS w Kowalu, obszedł cały majątek. Wiele spraw zaniepokoiło przewodniczącego, dlatego uznał, że na posiedzenie komisji należy wprowadzić punkt dotyczący analizy stanu technicznego budynków i infrastruktury technicznej Domu Pomocy Społecznej w Kowalu. Dzięki temu członkowie komisji będą mogli zapoznać się z tym, co nowy dyrektor przejął i ewentualnie wyciągnąć wnioski, po ewentualnej analizie materiału. Przewodniczący stwierdził, że nie było tego punktu w planie pracy komisji. Plan był opracowany w listopadzie 2011 r. Nikt nie wiedział, czy rzeczywiście będą tam następowały zmiany. Było to związane ze zmianami personalnymi. Dla dobra starostwa będzie, jak radni i członkowie komisji, będą znali stan majątku, jaki przejął nowy dyrektor. Można się zastanowić – aby ten Dom funkcjonował tak, jak brzmi jego nazwa „pod serduszkiem”, że jest bardzo przyjazny pensjonariuszom. 
Radna Jadwiga Błaszkiewicz stwierdziła, że przewodniczący w swoich wyjaśnieniach powiedział między innymi, że plan pracy Komisji Infrastruktury i Rozwoju na rok 2012 był sporządzany w listopadzie 2011 r., kiedy to jeszcze nie było wiadomo, czy dojdzie do zmian personalnych na stanowisku dyrektora DPS w Kowalu. Czyżby przewodniczący sugerował, że remonty są uzależnione od tego, kto jest dyrektorem DPS w Kowalu? DPS w Kowalu był nie raz kontrolowany przez Komisję Rewizyjną. Czyżby przewodniczący zarzucał nieprawidłową pracę Komisji Rewizyjnej pod przewodnictwem pana Jerzego Pawłowskiego?
Przewodniczący Komisji powiedział, że nie kwestionuje tego, co ustala Komisja Rewizyjna. Tematyka kontroli Komisji Rewizyjnej była zupełnie inna, dotyczyła głównie dokumentacji, sposobu jej prowadzenia. Przewodniczący nigdy nie wyczytał w protokole, by komisja rewizyjna oceniała stan techniczny budynków, budowli, tego co jest w użytkowaniu pensjonariuszy. Przewodniczący nie może kwestionować ustaleń Komisji Rewizyjnej i są na pewno trafne, ale nie obejmowały zakresu spraw, które będą przedstawione na Komisji Infrastruktury. 
Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że DPS w Kowalu, którego dyrektorem do 30 czerwca br. była Pani Jadwiga Rosiak  podlegał między innymi pod Wydział Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych, którego naczelnikiem był obecny dyrektor DPS w Kowalu. Czy do tej pory były naczelnik sprawując funkcję nadzorczą nie zauważył tego, że są potrzebne zmiany w infrastrukturze, że są potrzebne naprawy? Ten Dom był pod nadzorem naczelnika, zatem gdzie był ten nadzór? Czy do tej pory nie zauważono, że coś jest potrzebne do zrobienia, czy były uwagi do pani dyrektor ze strony naczelnika? 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że to pytanie należy zadać w punkcie 6 przy realizacji punktu Analiza stanu technicznego budynków i infrastruktury technicznej Domu Pomocy Społecznej w Kowalu. Na sali obrad jest były naczelnik wydziału i będzie można to pytanie zadać. Przewodniczący zapytał, czy są zmiany do porządku obrad? Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania: 

Za – 5

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
4) Przyjęcie protokołu nr 11/12 z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju z dnia 30 maja 2012 roku.

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 11/12 dnia 30 maja 2012 roku, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Następnie zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu. Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 11/12 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 11/12 z dnia 30 maja 2012 roku został przyjęty.  

5) Rozpatrzenie informacji na temat funkcjonowania ośrodków szkolenia kierowców Powiatu Włocławskiego. 
Przewodniczący Komisji poinformował, iż na obrady komisji została zaproszona Pani Krystyna Ewa Sikorska Naczelnik Wydziału Komunikacji i Dróg, która nie mogła wziąć udziału w posiedzeniu komisji z uwagi na konieczność objazdu dróg powiatowych przy autostradach wspólnie z dyrektorem PZD. W zastępstwie w komisji bierze udział Pani Beata Bladoszewska. Przewodniczący poprosił o wprowadzenie do tematu.
Pani Beata Bladoszewska poinformowała, iż na terenie Powiatu Włocławskiego działają 24 Ośrodki Szkolenia Kierowców. Rejestr OSK jest aktualizowany i umieszczany na stronie Starostwa Powiatowego we Włocławku – BIP. W przeważającej części są to ośrodki, które mają w zakresie szkolenia kategorię B, ale też są to kategorie: A, B, C, BE, CE, D, DE, T. Żeby otrzymać wpis do rejestru ośrodków szkolenia kierowców przedsiębiorca występuje do starosty i musi posiadać odpowiednią infrastrukturę, tj. plac manewrowy, biuro, salę wykładową. Plac manewrowy musi mieć powierzchnię 120 m2 (jeżeli chodzi o kategorię B), większe place manewrowe – to 180 m2 (wówczas przedsiębiorca może prowadzić kurs na kategorię A, B, C, D).Przedsiębiorca musi posiadać pojazd, który musi być przystosowany do jazdy, który przeszedł badania. Instruktor może jednocześnie być kierownikiem ośrodka. Na drzwiach bocznych samochodu powinien się znajdować adres ośrodka, a obok nazwa firmy (wyraźna informacja, że jest to ośrodek szkolenia kierowców). W dowodzie rejestracyjnym musi być wpis, że pojazd służy do nauki jazdy. Plan kontroli ośrodków jest sporządzony ok. października i akceptowany przez starostę. Na podstawie planu kontroli odbywają się kontrole, najczęściej dwa razy w miesiącu. Od przyszłego roku, podobnie jak stacje kontroli pojazdów, każdy ośrodek będzie kontrolowany przynajmniej raz w roku. Od 19 stycznia 2013 roku ma wejść w życie ustawa o kierujących pojazdami. Od nowego roku właściciele ośrodków szkolenia kierowców będą musieli informować starostwa o prowadzonych szkoleniach. Najpóźniej w następnym dniu roboczym od rozpoczęcia kursu, będą musieli przedstawić listę kursantów z informacją o terminie i miejscu szkolenia. O planowanym egzaminie i miejscu szkolenia o planowanym egzaminie wewnętrznym będą musieli poinformować starostwo trzy dni wcześniej. Dane o zakończeniu kursu będą musieli przekazać do urzędu w terminie 14 dni. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy starostwo posiada informację na temat frekwencji osób, które chcą zdawać egzamin w poszczególnych ośrodkach szkolenia kierowców? Niektóre ośrodki ciszą się większą popularnością, a zatem jak wygląda zdawalność kursantów? Jaka jest procentowa zdawalność kursantów? W jakim czasie osoba, która nie zdała egzaminu może do niego podejść następnym razem?

Pani Beata Bladoszewska poinformowała, iż w przyszłym roku będzie obowiązek prowadzenia analiz przez starostę. Obecnie starosta otrzymuje informację z Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego, z tym że kandydat na kierowcę może zdawać egzamin na kierowcę na terenie całej Polski. Instruktor może sprawdzić, jakie ma osiągnięcia, podobnie jak zainteresowany WORD. Stosowny rejestr jest prowadzony w WORD-ach. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że niektóre ośrodki cieszą się większym powadzeniem, dlatego że jest większa zdawalność. Czy takie informacje wydział posiada? 

Pani Beata Bladoszewska stwierdziła, że wydział nie poleca ośrodków szkolenia kierowców, jest organem nadzorującym. Zainteresowani mogą uzyskać stosowne informacje w WORD-ie. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi? Uwag nie było. Przewodniczący stwierdził, że informacja na temat funkcjonowania ośrodków szkolenia kierowców Powiatu Włocławskiego została przyjęta. 

Informacja na temat funkcjonowania ośrodków szkolenia kierowców Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6) Analiza stanu technicznego budynków i infrastruktury technicznej Domu Pomocy Społecznej w Kowalu. 
Przewodniczący Komisji poinformował, iż na obrady zaprosił pana Piotra Jacka Zbonikowskiego – Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Kowalu. Przewodniczący stwierdził, że jest w posiadaniu protokołu z okresowej kontroli polegającej na sprawdzeniu stanu sprawności technicznej DPS w Kowalu. Ten protokół był wykonywany w ostatnim okresie czasu i nie było możliwości, by przesłać radnym w materiałach na posiedzenie komisji. Przewodniczący przekazał radnym stosowny materiał. Przewodniczący udzielił głosu dyrektorowi.
Pan Piotr Jacek Zbonikowski – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Kowalu poinformował, iż Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju w ostatnim czasie był na terenie DPS i poprosił o dokonanie analizy stanu technicznego, przygotowania materiału na dzisiejsze obrady komisji. Materiał z analizy technicznej obiektu jest wersją roboczą. Analizie zostały poddane dwa obiekty – Środowiskowego Domu Dziennego Pobytu oraz Domu Pomocy Społecznej. Odpowiednia osoba mająca stosowne uprawnienia dokonała obiektywnej oceny, analizy stanu technicznego obiektu. Dyrektor przedstawiając tę informację chciał jednocześnie mógł przystąpić do działań związanych z zabezpieczeniem tego obiektu, który ma 15 lat i dlatego wymaga konserwacji, naprawy. Zgodnie z sugestią przewodniczącego komisji, lepiej nie czekać, tylko przystąpić do prac. Środki finansowe DPS nie są obecnie przygotowane na działania związane z tą analizą, stąd prośba przewodniczącego komisji i dyrektora o wsparcie działań zmierzających do ewentualnego pozyskania środków finansowych na zabezpieczenie działań. Następnie dyrektor przedstawił prezentację multimedialną pokazującą stan technicznych obiektów wykonaną przez osobę mającą stosowne uprawnienia. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że zdjęcia pokazują, jaki był stan obiektów przy przejmowaniu przez nowego dyrektora. Obecnie część rażących zaniedbań jest usunięta. Intencją przewodniczącego było, aby te działania były jak najszybciej podjęte. Wszystkim powinno zależeć na renomie DPS, tym bardziej że są tam prowadzone turnusy rehabilitacyjne. Jeżeli będzie fama, że jest coś nie tak, to ludzie nie będą przyjeżdżać na turnusy rehabilitacyjne. Przewodniczącego zastanowił zły stan urządzeń, które służą do rehabilitacji. Z daleka te urządzenia wyglądają dobrze, jednak z bliska urządzenia drewniane są w złym stanie. Część jest spróchniała, w ostatnim czasie nie była używaną, bo groziła uszkodzeniu ciała. Te urządzenia nadają się tylko na wymianę na nowe urządzenia. Przewodniczący dwukrotnie uczestniczył w powiatowych dniach osób niepełnosprawnych. Był wewnątrz budynku, na placu, gdzie odbywała się główna uroczystość, wówczas przewodniczący nie był zainteresowany stanem technicznym, jak obecnie. Radna Błaszkiewicz zarzucała, że ten temat nie jest umieszczony w planie pracy komisji na rok 2012. Stan techniczny był przedstawiony bardzo dokładnie poprzez prezentację multimedialną. Nie był zrobiony objazd dróg powiatowych, ale przewodniczący postara się, by ten objazd miał miejsce w miesiącu sierpniu. Jeżeli radni będą chcieli zobaczyć, to można podjechać do DPS w Kowalu. Z okresowej kontroli zostały wykonane 3 protokoły. Każdy obiekt jest ujęty oddzielenie i opisany. Radni będą mogli zobaczyć, czy coś się zmieniło od czasu obejrzenia zdjęć do czasu wizji lokalnej przez członków komisji. Z protokołów wynika, że jest sporo elementów dobrych, dostatecznych. Są rzeczy wyszczególnione jako złe. Dyrektor musi się skupić nad rzeczami, które wymagają wymiany bądź poprawy. Wiąże się to z wydatkami finansowymi. Przewodniczący nie zna kondycji finansowej DPS w Kowalu. Zapewne jest niezła, jeżeli były oszczędności. Infrastruktura drewniana musi być wymieniona, nie da się tego naprawić. Przewodniczący stwierdził, że najistotniejsze prace powinny być wykonane i środki finansowe powinny się znaleźć i przewodniczący będzie wnioskował, by środki finansowe zostały wygenerowane. Trzeba wszystko doprowadzić do przyzwoitego stanu. W obradach bierze udział skarbnik powiatu, która może znajdzie sposób na przekazanie środków finansowych dla DPS - u. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki stwierdził, że jest zszokowany stanem technicznym DPS - u. Nigdy pani dyrektor nie mówiła, że jest tak źle. Radny zapytał, czy w jednostce nie ma konserwatora, fachowców, którzy na bieżąco dokonywali napraw?  Te wszystkie sprawy nie powstały w ciągu jednego dnia? Teraz wszystko będzie się potęgowało i będzie wymagało dużych kosztów.  Swojego czasu dyrektor występowała o 20 tys. zł na budowę ogrodzenia. Nigdy nie było wniosku o remont kapitalny. Może trzeba byłoby zobaczyć pozostałe dps – y. Zawsze o DPS w Kowalu mówiło się w superlatywach, a być może w innych dps jest podobny stan. Żadna komisja nie zajmowała się stanem technicznym, tylko wykonaniem budżetu. Przy objeździe dróg może warto byłoby tak zaplanować trasę, żeby zobaczyć pozostałe dps – y. Radny jest zszokowany prezentacją multimedialną. Pokazane były nawet odchody ptaków, które nie były posprzątane. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że  w miesiącu sierpniu będzie objazd po drogach powiatowych. Przy okazji można odwiedzić każdy dps, spojrzy się nie tylko na sprawy socjalne, choć na nie bardzie powinna spojrzeć Komisja Zdrowia, a Komisja Infrastruktury sprawdzi stan techniczny obiektów. 
Radny Bogdan Sadowski zadał pytanie Skarbnikowi Powiatu – czy zna sytuację finansową DPS- u w Kowalu? Jeżeli tak, to ile jest tam środków finansowych na remonty przewidziane w roku 2012. Ze zdjęć wynika, że pewne rzeczy typu: obróbki blacharskie, uzupełnienie tynków, malowanie, dołożenie płytki czy też uzupełnienie braków, wykonać we własnym zakresie. Jakimi środkami finansowymi dysponuje DPS w Kowalu na remonty i jaki jest stopień realizacji planowanych remontów na I półrocze 2012 roku?
Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu powiedziała, że jest już sporządzone wykonanie budżetu powiatu za okres I półrocza 2012 roku. DPS w Kowalu przedłożył dwie informacje dotyczące wykonania budżetu z uwagi na to, że jest prowadzony dps i środowiskowy dom. W par. 4270  - pracach remontowych jednostka przewidziała w roku 2012 środki finansowe w wysokości 53.490 zł, z tego wykonanie planu jest w 83%. Wykonane zostały między innymi: usługi konserwacyjne i naprawcze maszyn, urządzeń, sprzętu, środków transportu w wysokości 4.882 zł, remonty pomieszczeń i budynków, w tym naprawa elewacji budynku – 39.643 zł. Te dane są z rozdziału – domy pomocy społecznej. Drugi rozdział – środowiskowy dom – 16.343 zł, wykonanie 53%. Skarbnik zwróciła uwagę, iż dps – y utrzymują się nie tylko z dotacji wojewody, ale również z wypracowanych dochodów własnych. Do tej pory wszyscy dyrektorzy analizowali swoje jednostki pod kątem możliwości finansowych i konieczności wykonania prac remontowych. W żadnej jednostce do tej pory nie udało się wnioskować o pozyskanie z powiatu dodatkowych środków na tego rodzaju prace. Czyli we własnych budżetach starano się tak wygospodarować środki, które zabezpieczają realizację bieżących remontów, które muszą być w danym czasie zabezpieczone. Skarbnikowi trudno jest się odnieść do przedstawionego materiału i do zabezpieczonych środków w ramach remontów. Pani dyrektor zwracała uwagę i przedstawiła dokumenty pod koniec roku 2011, z których wynikały zaplanowane prace remontowe na rok 2012. Wnioskowała w międzyczasie o zwiększenie środków z wypracowanych dodatkowych środków pochodzących z turnusów rehabilitacyjnych. Zarząd Powiatu ma możliwość wprowadzenia do budżetu dodatkowych dochodów wypracowywanych przez jednostkę. Na chwilę obecną, po analizie budżetu za okres I półrocza, trudno jest odpowiedzieć na wnioski dyrektora o dodatkowe środki.  Trudno jest znaleźć źródło pokrycia tych potrzeb. Skarbnik poprosiła, by dyrektor w momencie, kiedy będzie występował o możliwość zabezpieczenia realizacji zadań, które wynikają z przedłożonego materiału i potrzeb jednostki, by miał sprecyzowaną informację, z jakich źródeł można byłoby realizować zadania. Po półrocznej analizie budżetu skarbnik nie jest w stanie powiedzieć, czy powiat stać na przekazanie jakiejkolwiek kwoty środków na dodatkowe remonty. Obiekt szkoły w Lubrańcu – Marysinie jest w trudnej sytuacji i też wymaga remontu. Sprawa ta była poruszana na posiedzeniu Komisji Edukacji. Okres czasu użytkowania budynków pociąga za sobą nakłady, które w ramach budżetów muszą być wypracowane, by umożliwiały dalsze ich użytkowanie, z drugiej strony – dps mają możliwość wypracowywania dodatkowych dochodów. Należy to wziąć pod uwagę, zabezpieczając w pierwszej kolejności bieżące zadnia jednostki, z drugiej strony na ewentualne oszczędności i możliwości przeznaczania tych środków, na dodatkowe niezbędne prace. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że znaczna część środków została przeznaczona na remonty. Były poprawiane elewacje, jednak nadal wymagają poprawienia, jest dużo spękań, obiekt wymaga pomalowania. DPS nie powinien odstawać swoim wyglądem od innych posesji. Skarbnik mówiła, że powiatowi będzie trudno wyasygnować środki finansowe, a dps – y powinny przeznaczać na te sprawy środki wypracowywane z dodatkowych dochodów.  Sytuacja w DPS w Kowalu jest wyjątkowa i powinno być wsparcie finansowe. W posiedzeniu komisji bierze udział dwóch członków zarządu, którzy zastanowią się nad zwiększeniem budżetu dla DPS – u. Trzeba znaleźć jakieś środki finansowe. Przewodniczący stwierdził, że zaproponuje wniosek, który chciałby, aby członkowie komisji poparli. W protokole jest opisana skala oceny technicznej, pokazane są środki finansowe, jakie są potrzebne do wykonania danych prac. Dyrektor powinien się zastanowić, czy jest w stanie sam to wykonać, by stan był zadawalający, czy trzeba przekazać dodatkowe środki. Dyrektor mówił, że pozyskał sponsorów, pewne prace zostały już wykonane bezpłatnie. W zeszłym roku dużo środków finansowych pozyskał dyrektor Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. – Pan Marcin Lewandowski. Zakres prac remontowych był bardzo duży, a środków było niewiele, a potrafił pozyskać środki finansowe. Obecnie stan budynku jest w bardzo dobrym stanie technicznym. Przewodniczący złożył wniosek o wsparcie finansowe dla DPS w Kowalu w miarę posiadanych możliwości. 
Radny Bogdan Sadowski powiedział, że procedura w zakresie ubiegania się o środki finansowe jest znana. Dyrektor występuje do zarządu powiatu z wnioskiem o dofinansowanie konkretnego zadania wraz z uzasadnieniem. Radny zapytał czy dyrektor wystąpił ze stosownym wnioskiem do zarządu powiatu o dofinansowanie tych zadań? Komisja nie ma takich kompetencji. 
Radna Jadwiga Błaszkiewicz zapytała, czy zarząd powiatu zapoznał się z protokołem z okresowej kontroli stanu technicznego DPS w Kowalu? 

Pan Zbigniew Lewandowski – Wicestarosta stwierdził, że protokół z okresowej kontroli zobaczył dopiero na posiedzeniu Komisji Infrastruktury i Rozwoju. Trudno się do tego protokołu odnieść, bo nie było czasu na jego analizę. Wicestarosta stwierdził, że obowiązuje droga służbowa, najpierw zarząd powiatu a dopiero później komisja. Takie zasady ustala Regulamin Organizacyjny Starostwa Powiatowego we Włocławku. Nie było wniosku ze strony dyrektora w sprawie przekazania dodatkowych środków finansowych na dps. Wicestarosta zwrócił uwagę, że wszystkie środki dodatkowo wypracowane przez DPS w Kowalu były do tego Domu zwracane. Zarząd Powiatu ani Rada Powiatu nie zabierała tych środków na inne cele. W ramach tych środków dps – y wykonywały remonty, w zakresie w jakim to było możliwe. Poza tym dps- y pozyskiwały dodatkowe środki finansowe. O tych sprawach najpierw powinien dowiedzieć się zarząd, a później komisja.  
Dyrektor DPS w Kowalu powiedział, że nie ma z tym nic wspólnego. Przewodniczący Komisji przebywając na terenie DPS w Kowalu zaproponował posiedzenie komisji. Dyrektor otrzymał zaproszenie na posiedzenie, w którym jest napisane – analiza stanu obiektów. Przewodniczący Komisji poprosił dyrektora o przygotowanie materiału. Dyrektor nie wnioskuje o dodatkowe środki finansowe. Intencją przewodniczącego komisji jest tylko zasygnalizowanie problemu. Pewne środki zostaną wygospodarowane, pewne remonty już się odbywają. Dyrektor przygotował już jeden wniosek z dnia 19.07.2012 r. na posiedzenie zarządu a dotyczący awarii elektroniki pieca. Trudno jest dyrektorowi się odnieść, jakie będą potrzeby. Z końcem roku okaże się, czy będą wypracowane dodatkowe dochody. Dyrektor chciał zasygnalizować pewne tematy. W miesiącu listopadzie – grudniu będzie można jedynie wykonać malowanie pomieszczeń wewnątrz obiektów. Obecnie jest 61 miejsc zajętych, a 5 miejsc jest wolnych. Dyrektor czyni starania, by pozyskać mieszkańców. Turnusy rehabilitacyjne – są pewne zabezpieczenia. Jednak na 100% będzie można mówić, z chwilą kiedy te osoby przyjadą, wezmą udział w tych turnusach. Wtedy będzie można podliczyć dochody. Faktem jest, że środki te wracają do dps – u. Dyrektor ma następne wnioski, które będzie sukcesywnie składał. Pewne rzeczy są trudne do tego, by je przewidzieć. 
Radny Bogdan Sadowski stwierdził, że dyrektor chciał pokazać jak jest źle na dzień otwarcia, rola Komisji Infrastruktury ma się sprowadzić do tego, że po miesiącu popatrzy się – co udało się dyrektorowi zrobić, ile środków wydał, ile posiadał środków. Po miesiącu dyrektor pokaże co zrobił, co się zmieniło, ile pieniędzy wydał, jakie ma możliwości przeniesienia z innych rozdziałów, gdzie wypracował środki, gdzie te środki są najbardziej potrzebne. Wówczas można coś przegłosować. Intencją przewodniczącego było, by prosić zarząd powiatu, żeby miał na uwadze DPS w Kowalu, w razie gdyby była nadzwyczajna sytuacja, wówczas należy pamiętać o DPS w Kowalu. W taki sposób radny to zrozumiał po dotychczasowych wypowiedziach. Z wypowiedzi wynika, żeby zwrócić uwagę na to, że jest źle, co będzie za miesiąc, docenić dyrektora jeśli coś poprawił, jak wygląda obecnie dps, jak będzie wyglądał za dwa miesiące. Wówczas można pochwalić dyrektora. Teraz na tym etapie – o czym można mówić, o jakich pieniądzach?  

Przewodniczący Komisji powiedział, że jak się będzie bawić w procedury, to za chwilę będzie jesień, zima i nie wykona się prac remontowych. Niektóre działania muszą być natychmiastowe i te dyrektor już podjął. Na pewno pani dyrektor miała na względzie dobro mieszkańców a na infrastrukturę mniej zwracała uwagę. Radny Wierzowiecki pytał, czy był konserwator i czy widział co się dzieje? Być może pani dyrektor widziała inne potrzeby, a to było odkładane z roku na rok. Jeżeli na bieżąco nie usunie się niedociągnięć, to później trzeba ponieść dużo większy nakład.   

Radny Wiktor Muratow powiedział, że prezentacji multimedialnej wynika, że nic nie zostało zrobione. Może było coś robione, a dyrektor tego nie widział. 
Dyrektor DPS w Kowalu powiedział, że część wschodnia elewacji do poziomu cokołu została wykonana. Elewacja została wykonana od strony wejściowej do wysokości 1,60 – 1,70 metra, wyrównane to zostało ze ścianą. Tynk został położony, a jeżeli zostawi się poldbruk poniżej warstwy spływowej, zrobi się zastoisko. Woda spływa na ścianę elewacyjną. Jeżeli poldbruk nie zostanie podniesiony, woda nie zostanie odprowadzona we właściwym kierunku, to przy deszczach było widać koła, czyli woda schodziła na ścianę. Kiedy przyjdzie mróz, to szkoda tylko wydatkowanych 38 tys. zł na elewację, bo odpadnie. Dyrektor podjął działania podniesienia poldbruku, wyprowadzenia wody na zewnątrz. Część  płytek  przed wejściem głównym została też położona. 
Radna Jadwiga Błaszkiewicz zapytała, czy przedstawiona na posiedzeniu komisji prezentacja zdjęciowa multimedialna będzie stanowiła załącznik do protokołu? 

Dyrektor DPS w Kowalu powiedział, że nie wie czy przewodniczący uzna to za stosowne, gdyż wspominał, że jest to materiał roboczy, nie jest jeszcze podpisany. Jest to materiał wstępny, roboczy. 
Radna Jadwiga Błaszkiewicz zaproponowała, by radni pracowali na doprecyzowanych dokumentach. Albo coś jest dokumentem, albo nie jest. Albo coś jest podpisane, albo nie jest. Radna zwróciła się do przewodniczącego i powiedziała, żeby szanował radnych, pracę radnych. W momencie, kiedy radni są zapraszani na posiedzenie komisji, materiały powinny być dopracowane. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że komisja infrastruktury nie jest komisją śledczą, by dopracowywali wszystko od a do z. Zadaniem przewodniczącego było wywołanie tematu. Radna chciałaby, by prezentacja była załączona do protokołu. Zdaniem przewodniczącego mijałoby się to z celem. Inni zobaczą zdjęcia, jak wyglądają obiekty i pytanie – czy będą chcieli przyjechać na turnus rehabilitacyjny? 

Radny Bogdan Sadowski stwierdził, że jest to materiał, który publicznie został przekazany. Na posiedzeniu komisji każdy ma prawo być to widzieć i radny nie widzi żadnych przeszkód prawnych, żeby prezentacja była dołączona do protokołu. Był pokazany stan faktyczny. Radnego bulwersuje niechęć dołączenia materiału do protokołu. Jest to publiczne posiedzenie. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że można zostawić do protokołu, ale tylko dla potrzeb komisji i ewentualnie osób, które się tym chcą zainteresować, a nie upubliczniać w internecie.  Intencja przewodniczącego nie była taka, by psuć renomę dps – u, tylko żeby poprawić jego stan. Jak zacznie się przestrzegać procedury, to za chwilę będzie zima i nie uda się wykonać prac remontowych i zostanie taki stan jaki był. Niektóre sprawy trzeba było zrobić od razu, bo groziło nieszczęśliwym wypadkom (drewniana infrastruktura na turnusach rehabilitacyjnych). Chyba nikt z tego sprzętu od dłuższego czasu nie korzystał. Przewodniczącemu zależy na dobru powiatu, jakości świadczonych usług w dps –ie. Intencją było poprawienie stanu technicznego a nie żeby doprowadzić do komisji śledczych, czy nagrywać taśmy. Zdjęcie mówi samo za siebie. Na miejscu można zobaczyć, czy potwierdza się stan faktyczny, kiedy było robione. Intencja przewodniczącego została przez radną źle zinterpretowana. Następnie przewodniczący stwierdził, że za wiele, za wyjątkiem wywołania tematu i prośbą do zarządu, by się sprawą zainteresowali, nie można zrobić. Dyrektor przy inwentaryzacji zdawczo – odbiorczej miał prawo zarejestrować stan, jaki przejmuje. Za jakiś czas będzie forma porównania, czy coś się zmieniło, czy pozostało na poprzednim poziomie. Na pewno za wiele nie można pomóc finansowo. Zarząd przyjrzy się tym sprawom. W sprawach finansowych na pewno trzeba DPS w Kowalu wspomóc na miarę możliwości. 
Radny Bogdan Sadowski stwierdził, że z faktami się nie dyskutuje. Materiał został komisji przedstawiony i jeżeli radny sobie zażyczy np. o dostarczenie tego materiału audiowizualnego do wiedzy radnego, to powinien go otrzymać. Radny nie rozumie obaw przewodniczącego, by ten materiał był dołączony do protokołu. Nie ma przeszkód prawnych, ani żadnych innych przeszkód, by ten materiał znalazł się z materiałach do protokołu. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że nie ma nic przeciwko temu, żeby do protokołu komisji był ten materiał dołączony. Przewodniczący ma jednak obawy, by nie był upubliczniony. 

Radny Wiktor Muratow  stwierdził, że dyskusję należy skończyć. Dyrektor przedstawił fakty, a radni z nimi się zapoznali. Dalej dyrektor będzie się starał pozyskać środki finansowe. Może za 2-3 miesiące radni powinni pojechać do DPS w Kowalu. Dyrektor wystąpi o dodatkowe środki do zarządu. Może trzeba będzie pomóc, by wykonać pewne prace. Jeżeli będzie możliwość, to zarząd będzie pomagał. Trzeba zmobilizować dyrektora, żeby jak najlepiej pracował. 
Radny Bogdan Sadowski powiedział, że jest tylko jeden warunek, że te materiały zostaną w protokole. 

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za tym, aby materiały przedstawione na posiedzeniu komisji zostały dostarczone do protokołu? 

Dyrektor DPS w Kowalu powiedział, że materiał jest materiałem poglądowym. Jest to analiza stanu technicznego, bilans wejścia. Jest robiona na bieżąco dokumentacja fotograficzna tych spraw, które były i tych spraw, które będą. 
Radna Jadwiga Błaszkiewicz zapytała, jakie były koszty związane z wykonaniem okresowej kontroli polegającej na sprawdzeniu sprawności technicznej DPS w Kowalu?
Dyrektor DPS w Kowalu poinformował, iż koszty wyniosły 1000 zł z VAT-em. 

Przewodniczący Komisji w związku z brakiem dalszych głosów zamknął dyskusję. 
Protokół z okresowej kontroli polegającej na sprawdzeniu stanu sprawności technicznej DPS w Kowalu stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7) Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad radni chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia? 

Radny Bogdan Sadowski powiedział, że na komisji są zgłaszane wnioski i zapytał, czy są na nie odpowiedzi? Czy przewodniczący otrzymał odpowiedź na wniosek dotyczący zamontowania słupków odblaskowych na drodze powiatowej Włocławek – Wieniec? 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że nie otrzymał odpowiedzi. 

Radny Bogdan Sadowski zapytał, jak to jest, że po trzech miesiącach nie ma jeszcze odpowiedzi? Był to wniosek komisji, termin odpowiedzi wynosi 14 dni. 
Przewodniczący Komisji zapytał, jaki jest wynik negocjacji z firmami budującymi autostradę? Drogi w obrębie autostrady są naprawiane. Czy drogi powiatowe będą naprawione?

Radny Wiktor Muratow zapytał, czy droga na Smólsk została otwarta dla ruchu pojazdów? 

Wicestarosta powiedział, że temat związany z naprawą dróg przez firmy budujące autostrady jest trudny. Obowiązują umowy zawarte z wykonawcami. Została ogłoszona upadłość układowa konsorcjum. Najgorzej wygląda sytuacja na odcinku środkowym między Brześciem Kujawskim a Kowalem. Na tym odcinku największy problem stanowi przejazd przez autostradę A-1 od Grabkowa (od remizy) w kierunku Bogusławic. W wyniku dwukrotnych rozmów mieszkańców Grabkowa  z panem Oleradzkim i panem Tomaszewskim, było obiecane, że droga będzie udrożniona dla potrzeb rolników. Przystosowany przejazd do maszyn rolniczych nie spełnia wymogów. Była interwencja odnośnie możliwości złagodzenia wjazdu od strony Bogusławic. Trudno powiedzieć jaka będzie reakcja. Z dniem 1 lipca br. mija okres czasu obowiązywania organizacji ruchu. Podmiot – inwestor nie zgłosił organizacji ruchu objazdu Grabkowa. W dniu dzisiejszym miało się odbyć spotkanie o godzinie 1000 w sprawie położenia dywanika na odcinku Białe Błota – Lubień Kujawski. Przedstawiciel Generalnej Dyrekcji Dróg Publicznych nie stawiła się, jak i przedstawiciele firm budujących autostradę. Podmioty państwowe ignorują wszelkie interwencje ze strony powiatu. Radca prawny PZD sugerował, by wystosować stosowne pismo w sprawie sieci północnej odcinka autostrady, bo wygasa umowa (w miesiącu wrześniu) dotycząca naprawy dróg i remontów w gminie Lubanie. Pisma będą przygotowane na podpis starosty. Wicestarosta odniósł się do środków inwestycjach dotyczących alokacji środków dróg powiatowych – oddanie 221 tys. zł. Starosta Włocławski i Starosta Aleksandrowski złożyli wniosek w sprawie inwestycji drogowej na odcinku drogi Kazimierzewo – Jaranowo. Jest zgoda Zarządu Województwa Kujawsko – Pomorskiego w sprawie wspólnej inwestycji, by środki finansowe nie przepadły. W następnym tygodniu odbędzie się spotkanie w sprawie uzgodnienia spraw technicznych projektu, stosownego porozumienia w sprawie możliwości finansowej tego zadania w roku przyszłym. Zgodnie z uchwałą Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego termin składania wniosków był do końca sierpnia. Przygotowanie dokumentacji technicznej nie było możliwe do wykonania, dlatego powiat wystąpił o przedłużenie terminu do dnia 15 grudnia br.  Taka zgoda została wyrażona. Jest przygotowany harmonogram prac, żeby środki finansowe, które były zabrane z przebudowy drogi Choceń – Kruszyn – Włocławek wróciły na powiat włocławski. Starosta czyni wszelkie starania, by firmy budujące autostrady wywiązały się z zawartych umów i i naprawili drogi powiatowe. Jeżeli nie będzie żadnej reakcji, to starosta wystąpi ze skargą do stosownego ministerstwa. 
Przewodniczący Komisji poinformował, że radny Piotr Grudziński występował w programie „na czerwonej kanapie” i zarzucił, że powiat ma zwrócić kwotę 225 tys. zł z realizacji drogi powiatowej Włocławek – Choceń – Kruszyn plus odsetki w wysokości 30 tys. zł. Wicestarosta powiedział, że ma nastąpić alokacja środków na drogę Kazimierzewo – Jaranowo przy wspólnej inwestycji z Powiatem Aleksandrowskim. Czy odsetki też trzeba będzie zapłacić? Do kiedy te odsetki są naliczane? 

Wicestarosta powiedział, że odsetki w wysokości ok. 27 tys. zł trzeba zapłacić. Kwota 221 tys. zł nie przepadnie. Była przyjęta ogólna kwota z Urzędu Marszałkowskiego na wszystkie powiaty w Woj. Kujawsko – Pomorskim. Kwota była podzielona do ilości kilometrów dróg w powiecie. W środkach alokacyjnych była możliwość skonsumowania środków wspólnie z Powiatem Aleksandrowskim na inwestycję. Powiat otrzymał 5% kary za przekroczenie zadań w zamówieniach publicznych. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że został rozstrzygnięty przetarg na remonty dróg? Czy firma, która wygrała przetarg już realizuje remonty? 

Wicestarosta powiedział, że nie umie na to pytanie udzielić odpowiedzi. Przetarg jest już rozstrzygnięty. Wicestarosta zobowiązał się do udzielenia odpowiedzi przewodniczącemu  w dniu 26 lipca br. 

8) Zakończenie obrad.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, zamknął dnia 25 lipca 2012 roku o godzinie 1450 posiedzenie Komisji Infrastruktury i Rozwoju.
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