OOP.0062 

Protokół nr 153/10 

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 24 sierpnia 2010 roku

Wicestarosta – Pan Kazimierz Kaca  o godzinie 1015  otworzył  posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych. W dniu wczorajszym członkowie Zarządu zostali telefonicznie poinformowani o dzisiejszym posiedzeniu, ponieważ głównym tematem dzisiejszego posiedzenia Zarządu Powiatu jest projekt uchwały w sprawie wystąpienia do Wojewody Kujawsko - Pomorskiego z wnioskiem o wydanie decyzji stwierdzających nabycie przez Powiat Włocławski gruntów zajętych pod drogę powiatową nr 2902C Siutkowo – Mikanowo. Wicestarosta stwierdził, że w obradach Zarządu uczestniczy 3 członków, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem były prawomocne. 

Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Na posiedzenie przybył Pan Marek Osiński. W obradach uczestniczyło 4 członków Zarządu Powiatu. 

Wicestarosta odczytał porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu nr 152/10 z dnia 29 lipca 2010 roku.

3. Rozpatrzenie projektu wniosku Starosty Włocławskiego do Wojewody Kujawsko Pomorskiego o wydanie decyzji stwierdzających nabycie przez Powiat Włocławski gruntów zajętych pod drogę powiatową nr 2902C Siutkowo-Mikanowo.

4. Sprawy różne.

Zarząd Powiatu 4 głosami „Za” przyjął porządek obrad.

Ad. 2

Zarząd Powiatu po zapoznaniu 4 głosami „Za”   przyjął Protokół nr 152/10 z dnia 29 lipca  2010 roku.

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał w zastępstwie Dyrektora PZD Tadeusza Wiśniewskiego Pan Jacek Czynszak. Poinformował członków Zarządu Powiatu, iż zgodnie z art. 73 ust 1 ustawy z dnia 13 października 1998r. przepisy wprowadzające ustawy reformujące administrację publiczną, nieruchomości pozostające w dniu 31 grudnia 1998r. we władaniu Skarbu Państwa lub jednostek samorządu terytorialnego nie stanowiące ich własności, a zajęte pod drogi publiczne, z dniem 1 stycznia 1999r. stają się z mocy prawa własnością Skarbu Państwa lub właściwych jednostek samorządu terytorialnego. Zgodnie z art. 73 ust 3 w/w ustawy podstawą do ujawnienia w księdze wieczystej przejścia na własność Powiatu Włocławskiego nieruchomości zajętych pod drogi powiatowe jest ostateczna decyzja wojewody. Wobec powyższego Powiatowy Zarząd Dróg przedkłada projekt stosownego wniosku do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego wraz z niezbędnymi załącznikami.

Wicestarosta powiedział, że Pan Jacek ma przygotowane załączniki do tego wniosku i jeśli członkowie chcieli by się z nimi zapoznać to jest taka możliwość. 

Pan Jacek Czynszak pracownik PZD we Włocławku powiedział, że w załącznikach znajduje się wypis i wyrysy z ewidencji gruntów, wpisy z ksiąg wieczystych. Działki uległy zagospodarowaniu przestrzennemu jako droga  a nie jak dotychczas rola i jednym z elementów jest zaświadczenie w tej sprawie.

Radny  Jerzy Donajczyk zapytał jaka jest ogólna powierzchnia gruntów? Radny zapytał jaka jest reakcja dotychczasowych posiadaczy tych gruntów na wiadomość o przejściu gruntów na własność powiatu włocławskiego. W projekcie uchwały nie ma zapisu mówiącego, czy jest to odpłatne czy też nieodpłatne przekazanie gruntów. 

Pan Jacek Czynszak pracownik PZD powiedział, że grunty te z mocy ustawy  były już we władaniu powiatu oraz jego własnością.

Naczelnik Komunikacji i Dróg Pani Ewa Sikorska powiedziała, że znajduje się na tych gruntach droga. 

Pan Jacek Czynszak pracownik PZD powiedział, iż oprócz tego, że ustawa stwierdza, że nieruchomości pozostające w dniu 31 grudnia 1998r. we władaniu Skarbu Państwa lub jednostek samorządu terytorialnego nie stanowiące ich własności, a zajęte pod drogi publiczne, z dniem 1 stycznia 1999r. stają się z mocy prawa własnością Skarbu Państwa lub właściwych jednostek samorządu terytorialnego. Do końca roku 2005 właściciele gruntów mieli możliwość składania wniosków o odszkodowanie z tego tytułu. W Gminie Boniewo mieszkańcy znali ten przepis i wszyscy właściciele gruntów otrzymali odszkodowania za działki. Jeśli właściciele do końca 2005 roku nie złożyli wniosku do Wydziału Geodezji, Nieruchomości Architektury i Budownictwa lub do Starosty Włocławskiego to  termin składania wniosków o odszkodowania ubiegł i roszczenia uległy przedawnieniu z dniem 31 grudnia 2005 roku. Mieszkańcy będą mogli zapoznawać się z dokumentami i zwracać sie z uwagami do Wojewody. Jeśli nie będzie roszczeń ze strony mieszkańców to Wojewoda wyda decyzję, która po 2 tygodniach się uprawomocni i będzie można wpisać Powiat Włocławski jako właściciela gruntów.

 Radny Jerzy Donajczyk zapytał, co w sytuacji, kiedy właściciele wykazani w załączniku zmarli  a mają swoich spadkobierców? 

Pan Jacek Czynszak pracownik PZD powiedział, że taka sytuacja może mieć miejsce, ale niestety nikt nie ma na to wpływu. 

Radny Jerzy Donajczyk  zapytał jaki czas będzie trwało założenie księgi wieczystej i jakiego rzędu będzie koszt jej założenia?

Pan Jacek Czynszak pracownik PZD powiedział, że założenie księgi wieczystej trwa dość długo.  

Wicestarosta powiedział, że słabą strona powiatu włocławskiego jest nieuregulowanie tych spraw. Trudno powiedzieć ile to będzie kosztowało. Wicestarosta powiedział, że Powiat Włocławski powinien mieć uregulowane wszystkie stany prawne majątku powiatu włocławskiego. Wicestarosta powiedział, że udzieli radnemu Donajczykowi odpowiedzi na pytanie dotyczące kosztu założenia księgi na kolejnym posiedzeniu zarządu. Wicestarosta powiedział, że w przyszłym budżecie na ten cel będzie trzeba zabezpieczyć odpowiednie środki finansowe i uregulować stan prawny majątku powiatu włocławskiego, ponieważ czasami są one niezbędne przy składaniu wniosków o dofinansowanie. 

Wobec braków dalszych głosów Wicestarosta przeprowadził procedurę głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 479/10 w  sprawie wystąpienia do Wojewody Kujawsko - Pomorskiego z wnioskiem o wydanie decyzji stwierdzających nabycie przez Powiat Włocławski gruntów zajętych pod drogę powiatową nr 2902C Siutkowo – Mikanowo. 

ad. 4

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że w prasie ukazał się artykuł mówiący, że powiat włocławski przebudowuje drogi, ale zapomina o poboczach. Niektórzy są nieobliczalni. Mieszkaniec wsi Śmiłowice stosuje również pogróżki. Radny podniósł, że niektóre skrzyżowania są zachwaszczone i jest ograniczona widoczność. Radnemu szczególnie chodzi o drogę Chodecz-Choceń-Kruszyn. Kosiarka nie jest w stanie tego usunąć. Radny nie wie, czy to leży w gestii wykonawcy, czy też w gestii  PZD. Ruszyła budowa autostrady A1. Zaczęły się już roboty. Radny zapytał, czy PZD jest na bieżąco w kontakcie z wykonawcami autostrady. 

Pan Jacek Czynszak pracownik PZD powiedział, że uwagi o ograniczonej widoczności zostały przekazane wykonawcy. Na poboczach znajdują się duże ilości gruzu, zwałowiska ziemi, w związku z tym mechaniczną kosiarką nie da się tego usunąć. Najlepiej byłoby to usunąć ręcznie. PZD po przekazaniu placu budowy nie ma prawa ingerowania na tym terenie. Pan Czynszak nie wie jaka jest odpowiedź wykonawcy na te uwagi, być może Dyrektor Wiśniewski wie coś w tym temacie, ale obecnie przebywa na urlopie.  

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że Inspektor Nadzoru ma także w tym temacie coś do powiedzenia.

Pan Jacek Czynszak pracownik PZD powiedział, że każde uwagi kierowane do wykonawcy jednocześnie przesyłane są do wiadomości Inspektora Nadzoru Pana Szelongowskiego. Około tygodnia temu po raz pierwszy wykonawca Autostrady A1 skontaktował się z Dyrektorem PZD. Doszło do spotkania  w Starostwie Powiatowym, które miało miejsce w zeszły piątek. Pan Czynszak nie był obecny na tym spotkaniu, ale posiada informacje, iż z tego posiedzenia została sporządzana notatka. Odnośnie zabezpieczenia dróg na 110 km Dyrektor PZD wystąpił do Zarządu Powiatu o pozwolenie na wydatkowanie środków finansowych na rejestracje wideo-zdjęciową oraz opinię prawną stanu nawierzchni każdego odcinka, po których będzie odbywał się transport  a także odcinków dróg, które będzie przecinała autostrada. 

Radny Jerzy Donajczyk  zaproponował, aby w porządku obrad przyszłego Zarządu Powiatu umieścić pkt przebudowy drogi Choceń-Chodecz. Radny poprosił również o zaproszenie przedstawicieli Gminy Choceń.

Radny Marek Osiński powiedział, że na drodze Choceń - Kruszyn - Włocławek zostały wstrzymane prace we wsi Śmiłowice. Drogowcy nie są widoczni na drodze. Radny zapytał, czy to co zostało zaplanowane na ten rok zostało zrealizowane?

Pan Jacek Czynszak pracownik PZD powiedział, że wykonawcy drogi tj. konsorcjum SPECDRÓG oraz z WPRD wykonują również inne drogi. Zakończenie budowy tej drogi planowane jest na miesiąc maj 2011 roku. Od 1,5 tygodnia wykonawcy wszystkie siły skupili na ciągu komunikacyjnym Chodecz-Lubraniec, ponieważ termin prac kończy się w sierpniu br. Jeśli wykonawcy tam zakończą prace to powrócą z powrotem na tę drogę. Harmonogram prac na tej drodze nie jest zagrożony. 1 warstwa asfaltu jest już położona. 

Radny Marek Osiński zapytał, co dzieje sie z budową chodnika we wsi Więsławice Kolonia? Radny słyszał od sołtysa wsi, iż  mieszkanka tej wsi ma wątpliwości?

Pan Jacek Czynszak pracownik PZD powiedział, że są w budowie 3 chodniki. 2 odcinki w miejscowości Skrzynki, które dzisiaj są na ukończeniu.

Radny Marek Osiński powiedział, że chciałby być obecny na odbiorze tych chodników. 

Pan Jacek Czynszak pracownik PZD powiedział, że w Więsławicach prace zostały rozpoczęte i przerwane ze względu na tę Panią w celu wyjaśnienia. Wśród rzeczy podniesionych  przez mieszkankę w proteście jest pokazanie dokładnego rozgraniczenia granic. Drugą sprawą jest problem odpływu wody. Pan Czynszak zaznaczył, że jest tam planowane odwodnienie. Obecnie jest mokry rok i dopóki nie zostaną wykonane nowe przepusty z odpływem wody pojawiają się problemy. Pan Czynszak podniósł, iż podobno przez tą samą mieszkankę przerwano już kilka innych prac. 

Radny Marek Osiński zaproponował, aby podpowiedzieć wykonawcy lub Dyrektorowi PZD, żeby rozpocząć budowę chodnika z drugiej strony wsi a w tym czasie zostaną rozwiązane problemy. 

Pan Jacek Czynszak pracownik PZD powiedział, że Mieszkanka jest właścicielką skrajnej działki, więc  w razie dalszych problemów chodnik będzie wykonywany od drugiej strony. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że we wsi Przydatki Wolskie ma powstać chodnik od strony obwodnicy. Radny zapytał, kto jest odpowiedzialny za jego wykonanie?

Pan Jacek Czynszak pracownik PZD powiedział, że wykonawstwo chodnika nie leży po stronie Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach. Na mocy pozarumienia za wykonanie chodnika odpowiada Burmistrz. Pan Czynszak nie jest wstanie dopowiedzieć do kiedy jest termin wykonania tego chodnika. 

Radny Marek Osiński zapytał na jakim odcinku będzie wykonywany chodnik w miejscowości Przydatki Wolskie, czy będzie to wykonane, aż do ostatnich domostw?

Pan Jacek Czynszak pracownik PZD powiedział, że nie jest w stanie udzielić odpowiedzi. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że na drodze w tej miejscowości nie jest zrobiony przepływ i miały miejsce podtopienia. Na drodze jest wykonany “garb” i radny zapytał, czy byłaby możliwość jego zabezpieczenia. 

Pan Jacek Czynszak pracownik PZD powiedział, że Burmistrz Kowala zobowiązał się do wykonania tych czynności. On uzyskał zgodę na wykonanie tego przepustu i wszystko wziął na siebie. 

Wicestarosta powiedział, że potrzebne są rozmowy i będzie trzeba zorganizować spotkanie z wykonawcami oraz Dyrektorem PZD. Wicestarosta podsumował, że artykułu ukazane w prasie przytoczone w dniu dzisiejszym przez członków były zgodne z prawda i należy starać się rozwiązać te problemy. 

Radny Marek Osiński powiedział, że został publicznie złojony przez Wójta Gminy Baruchowo za drogę z Bożej Woli, która w Baruchowie łączy się z drogą Wojewódzką. Tam były nie poczyszczone rowy. Pan Jabłoński wykonawca chodników na terenie powiatu włocławskiego, który niedaleko ma firmę pokopał te rowy. Radny nie wie, czy zostały  przez niego pogłębione i wykopane za zgodą PZD czy też wykopał je, ponieważ zalewało mu działkę. Radny podniósł, iż rowy są niepogłębione. Mają miejsce ulewy, pożogi i Wójt ma racje. Jeśli jest dużo wody to przepływa ona na druga stronę jezdni, przez 2 chodnik i wchodzi na posesje Pana Rosińskiego oraz właścicieli nowej budowli i ich zalewa. W takiej sytuacji mieszkańcy zgłaszają się o pomoc do Pana Wójta Sadowskiego. Radny powiedział, że jego zdaniem należy pogłębić te rowy w niektórych miejscach, aby przy dużych ulewach nie było niebezpieczeństwa podtopienia. Przy drodze wojewódzkiej są rowy,  za nim woda dopłynie do tych rowów to posesje znajdujące się po lewej stronie są zalane. Mieszkańcy mają pretensje do radnego. Radny poprosił, aby PZD tym tematem się zajął. 

Wobec braku dalszych głosów  Wicestarosta o godz. 11:00 zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu i podziękował wszystkim za przybycie. Poinformował, że kolejne posiedzenie Zarządu Powiatu będzie miało miejsce w dniu 26 sierpnia 2010 roku o godzinie 10:00. 
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