Protokół nr 19/04 

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych

odbytego w dniu 17 grudnia 2004 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

W dniu 17 grudnia 2004 roku o godzinie 1430  Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, powitał członków Komisji  oraz zaproszonych gości w osobach Wicestarosty Pana Ryszarda Machnowskiego, Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak oraz pełniącego obowiązki Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim Pana Piotra Jabłońskiego.

2. Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji odczytał proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu Nr 18/04 z posiedzenia z dnia 25 listopada 2004 roku

5. Przyjęcie informacji nt. Analiza standardów usług świadczonych w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim w oparciu o Rozporządzenie MP i PS w sprawie placówek opiekuńczo – wychowawczych

6. Opracowanie projektu planu pracy Komisji na 2005 rok

7. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały w sprawie wyrażenia opinii w przedmiocie dalszego funkcjonowania SPZPS we Włocławku

8. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały w sprawie powołania Komisji nadzorującej realizację, przyjętej przez Radę Powiatu we Włocławku, koncepcji funkcjonowania SPZPS we Włocławku

9. Sprawy różne

10. Zakończenie obrad.

Następnie Przewodniczący  zapytał, czy do porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje? Innych propozycji ze strony Radnych nie było, ale Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad  został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu Nr 18/04 z posiedzenia z dnia 25 listopada 2004 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 18/04 z dnia 25 listopada 2004 roku, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie przewodniczący zapytał, czy do protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 18/04 z dnia 25 listopada 2004 roku  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania;

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 18/04 z dnia 25 listopada 2004 roku został przyjęty.

5. Przyjęcie informacji nt. Analiza standardów usług świadczonych w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim w oparciu o Rozporządzenie MP i PS w sprawie placówek opiekuńczo – wychowawczych

Przewodniczący Komisji poprosił o zabranie głosu Pana Dyrektora Jabłońskiego.

Dyrektor Domu Dziecka Pan Piotr Jabłoński powiedział, że wymogi odnośnie standardów działalności placówek opiekuńczo – wychowawczych są przedstawione w rozporządzeniu z 2000 r w sprawie placówek opiekuńczo – wychowawczych. Ze standardami działalności jest tak, że niektóre osiąga się raz na zawsze i one już są, ale są też takie, które wymagają ciągle monitorowania i uzupełniania. Głównie chodzi o standardy dotyczące bezpośredniego zaopatrzenia dzieci i stworzenia warunków do bytu i zamieszkania, chodzi o pokoje mieszkalne, łazienki. W tej chwili można stwierdzić, że pokoje wszystkie normy, które są wymagane spełniają, podobnie łazienki, aneksy kuchenne, kuchnie, ale są to tego typu pomieszczenia, które ciągle wymagają uzupełnienia. Na dzień dzisiejszy stwierdzono braki w takim sensie, że nie ma pokoju odwiedzin wychowanków przez osoby odwiedzające. Wykorzystuje się w tym celu stołówkę, bądź świetlice, ale jednak taki pokój jest niezbędny, ponieważ każda wizyta, czy to rodziców, czy znajomych, wymaga określonej atmosfery, pewnej intymności tych kontaktów, dlatego taki pokoik na dzień dzisiejszy jest niezbędny. Podobnie jest z pokojem gościnnym. To również jest pokój, który jest wymagany standardami. W tej chwili Dom Dziecka dysponuje takim pokojem, brakuje jednak wyposażenia. Na dzień dzisiejszy wymagane jest uzupełnienie części tapczanów. Z takiej wstępnej analizy wynika, że brakuje około 10 sztuk i stanowi to kwotę ok. 6.500 zł. Doposażenia wymagają aneksy kuchenne wychowanków, wychowanków także potrzebny jest taki sprzęt, jak pralki automatyczne i sprzęt do sprzątania. W grudniu dzięki współpracy z Powiatowym Urzędem Pracy zostało pomalowane część pokoi wychowanków. Te prace będą kontynuowane jeszcze w przyszłym roku. Firma Nobiles, która dzisiaj gościła w Domu Dziecka obiecała przekazać farbę i wspólnie z PUP, który obiecał pracowników zostaną pomalowane dalsze pomieszczenia. Należy jeszcze zadbać o wygląd zewnętrzny Domu Dziecka i wykonać elewację, ale tutaj w uzgodnieniu z konserwatorem zabytków te roboty należy wykonać. Można powiedzieć, że większość standardów jest osiągnięta. Z chwilą, kiedy zostaną dokończone pozostałe pomieszczenia będzie dopiero widoczny efekt.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do przedstawionej informacji są pytania? 

Skarbnik Powiatu Pani Barbara Kubiak powiedziała, że w projekcie uchwały zmieniającej budżet na 2004 rok jest zaproponowana kwota 15.000 zł dla Domu dziecka w Lubieniu Kujawskim na wydatki związane z dochodzeniem do standardów, czyli na doposażenie. Wniosek jest złożony przez Pana dyrektora i został on uwzględniony w zmianach w uchwale budżetowej. Jeżeli Wysoka Rada przyjmie projekt uchwały w takim wymiarze, jak został zaproponowany, to te środki wpłyną do Domu dziecka.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że podczas posiedzenia innej Komisji widział, że pomieszczenia na potrzeby wskazane przez Pana Dyrektora są, wystarczy tylko je wyposażyć. Pani Skarbnik powiedziała, że środki będą, w związku z tym należy się tylko cieszyć. Dobrze również, że Nobiles przeznacza od czasu do czasu farby, ale warto by się pokusić o dotarcie do innych firm, ponieważ na Dom Dziecka, to nie powinny szczędzić środków.

Pan Dyrektor odpowiedział, że okres przedświąteczny jest sprzyjający i sponsorzy sami się zgłaszają z pomocą. Zgłosiła się Firma z Krakowa z oprogramowaniem, szkoły deklarują pomoc, Aeroklub Włocławski też zapowiedział wizytę, także zainteresowanie jest duże. Szkoły zazwyczaj pytają, jakie Dom Dziecka ma preferencje, żeby nie powielać. Zgłasza się potrzebę przede wszystkim odzieży, bo to jest bardzo potrzebne, a także, jeżeli chodzi o wyposażenie pokoi, to również. Każda forma pomocy jest mile widziana. Pan Dyrektor ze swej strony dba o to, aby te kontakty nie wygasły, jak również wychowawcy również utrzymują te kontakty.

Radny Orliński poruszył kwestię zatrudnienia w oparciu o nowe przepisy.

Pan Dyrektor odpowiedział, że kwestię zatrudnienia poruszał już na posiedzeniu Zarządu Powiatu, ponieważ co prawda standard w dziedzinie zatrudnienia został osiągnięty, bo 6 wychowanków przypada na jednego wychowawcę, ale jest kwestia rozbieżności dwóch przepisów prawnych: Karty Nauczyciela i rozporządzenia w sprawie standardów. Dyrektor Studziński zaproponował kadrze przejście na zasadzie porozumienia stron pod Kodeks Pracy, ale ta próba się nie powiodła. Ponownie zaproponowano kadrze takie rozwiązanie, wskazując na konkretne rozwiązania. Po nowym roku odbędzie się ponowne spotkanie z kadrą i być może nastąpi rozwiązanie tego problemu. W tej chwili nie ma takich możliwości prawnych, aby nauczyciela zatrudnionego na podstawie Karty Nauczyciela przerzucić pod inny akt prawny. W tej chwili na pełną obsadę godzin wychowawczych brakuje tygodniowo 53 godziny. Do tej pory do tego celu wyrównania byli wykorzystywani specjaliści, pedagog, psycholog, pracownik socjalny i to nie jest właściwe, ponieważ w tym czasie nie wykonują swoich zadań statutowych. Gdyby ci wszyscy wychowawcy przeszli pod Kodeks Pracy, to opieka była by zagwarantowana. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do pana Dyrektora? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja nt. Analizy standardów usług świadczonych w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim w oparciu o Rozporządzenie MP i PS w sprawie placówek opiekuńczo – wychowawczych została przyjęta.

Informacja nt. Analizy standardów usług świadczonych w Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim w oparciu o Rozporządzenie MP i PS w sprawie placówek opiekuńczo – wychowawczych stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Opracowanie projektu planu pracy Komisji na 2005 rok

Przewodniczący Komisji powiedział, że w materiałach został wysłany Państwu Radnym projekt planu pracy Komisji na 2005 rok, a następnie zapytał, czy do tego projektu są pytania, bądź inne propozycje?

Radny Mirosław Orliński powiedział, żeby uwzględnić informację nt. działalności DPS w Kurowie, ponieważ zaczyna się już trzeci rok działalności tej Rady, w związku z tym dobrze by było poznać wszystkie Domy Pomocy Społecznej. Można to wprowadzić w II kwartale.

Radna Grażyna Sypczyńska zaproponowała, aby w planie pracy zawrzeć również informację na temat pracy SPZPS we Włocławku.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby w planie pracy w każdym kwartale taką informację zawrzeć: Analiza sytuacji finansowej SPZPS we Włocławku.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze jakieś propozycje do planu pracy Komisji? Więcej propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt planu pracy Komisji został przyjęty.

Projekt planu pracy stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

7. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały w sprawie wyrażenia opinii w przedmiocie dalszego funkcjonowania SPZPS we Włocławku

Przewodniczący Komisji powiedział, że dwa następne punkty trochę niezręcznie jest rozpatrywać, nie mniej jednak sytuacja jakby do tego zmusza. Przewodniczący zaproponował, aby bez zagłębiania się w szczegóły te projekty uchwał przegłosować i przyjąć. Wiadomo również, że te tematy nie będą omawiane na najbliższej sesji, ale za pewne przesunięte zostaną na kolejną sesję Rady Powiatu. Zdaniem Pana Przewodniczącego ta forma ratowania jednostki, którą opracował Pan Dyrektor została przedstawiona. Jest to jakieś wyjście z sytuacji, ale większa dyskusja na ten temat będzie podjęta na sesji Rady Powiatu.

Następnie Pan Przewodniczący zapytał, czy są uwagi na ten temat?

Radny Mirosław Orliński powiedział, że być może będzie taka sytuacja, iż pojawi się nowy dyrektor i przedstawi swoją propozycję, która być może będzie podobna do tej, ale może być również inna. Radny przygotował się do dyskusji na ten temat, ale w tej sytuacji nie można. Za pewne Rada Społeczna zajmowała się tym tematem?

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że Rada Społeczna przyjęła tę koncepcję przy jednym głosie wstrzymującym, przy szerokim audytorium w postaci przedstawicieli związków zawodowych, które uczestniczy w tym spotkaniu.

Radny Orliński powiedział, że jest za tym, aby wstępnie przyjąć ten materiał, a co będzie później, to się okaże. 

Przewodniczący Komisji zapytał, kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii w przedmiocie dalszego funkcjonowania SPZPS we Włocławku został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii w przedmiocie dalszego funkcjonowania SPZPS we Włocławku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

8. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały w sprawie powołania Komisji nadzorującej realizację, przyjętej przez Radę Powiatu we Włocławku, koncepcji funkcjonowania SPZPS we Włocławku

Przewodniczący Komisji zapytał, kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie powołania Komisji nadzorującej realizację, przyjętej przez Radę Powiatu we Włocławku, koncepcji funkcjonowania SPZPS we Włocławku został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie powołania Komisji nadzorującej realizację, przyjętej przez Radę Powiatu we Włocławku, koncepcji funkcjonowania SPZPS we Włocławku stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

9. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są pytania? Pytań nie było.

10. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad w dniu 17 grudnia 2004 roku o godzinie 1420  Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Kruszczyński dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

     Przewodniczący Komisji

Zdrowia i Spraw Społecznych

    Krzysztof Kruszczyński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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