BROI.0012.2.4.2013
Protokół nr 24/13
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów 

z dnia 3 czerwca 2013 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Marek Jaskulski Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów dnia 3 czerwca 2013  roku o godzinie 1200 otworzył obrady Komisji  Budżetu i Finansów. Powitał członków Komisji oraz Panią Annę Dębicką – Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, Pana Zygmunta Bałutę – Sekretarza Powiatu, Pana Włodzimierza Majewskiego – Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych, Panią Irenę Nowakowską – Głównego Księgowego Starostwa Powiatowego i pracowników Wydziału Finansowo – Księgowego - Panią Elżbietę Raczyńską i Panią Grację Hofman – Wilińską. 
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, iż wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali porządek obrad w brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 23/13 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 18 kwietnia 2013 roku 
5) Analiza projektu uchwały w sprawie określenia zasad zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenie aktywów trwałych Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.

6) Analiza projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie,  restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego. 

7) Informacja z wykonania planu dochodów i wydatków za I kwartał 2013 roku.

8) Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013 – 2018.

9) Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013. 

10) Sprawy różne.

11) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad? Uwag nie było, dlatego przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4
Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła porządek obrad. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 23/13 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 18 kwietnia 2013 roku 
Przewodniczący Komisji  poinformował, iż z posiedzenia komisji z dnia 18 kwietnia 2013 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi? Uwag nie było, dlatego zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 23/13 z dnia 18 kwietnia 2013 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 23/13 z dnia 18 kwietnia 2013 roku został przyjęty. 
O godzinie 1210 na obrady przybyła radna Pani Anna Kozłowska. Na sali obrad było 5 radnych. 

5) Analiza projektu uchwały w sprawie określenia zasad zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenie aktywów trwałych Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.
Przewodniczący Komisji poprosił panią Annę Dębicką – Dyrektora SPZPS we Włocławku o przedstawienie projektu uchwały. 
Pani Anna Dębicka – Dyrektor SPZPS we Włocławku poinformowała, iż zmianę uchwały wymusiła ustawa o działalności leczniczej, która zastąpiła ustawę o zakładach opieki zdrowotnej. Weszła ona w życie w czerwcu 2011 r. Taki akt prawny w nowym kształcie, z podaniem nowej podstawy prawnej jest niezbędny dla funkcjonowania zakładu.
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego projektu uchwały. Wobec braku uwag, Przewodniczący zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie określenia zasad zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenie aktywów trwałych Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia zasad zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenie aktywów trwałych Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku.

Projekt uchwały w sprawie określenia zasad zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenie aktywów trwałych Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6) Analiza projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego. 
Przewodniczący Komisji poprosił Pana Włodzimierza Majewskiego – Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych o przedstawienie projektu uchwały. 

Pan Włodzimierz Majewski – Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych poinformował, iż zmiany w uchwale wymogły dwa fakty: możliwość składania wniosków w trakcie realizacji budżetu oraz możliwość zwiększania środków finansowych na dotacje na prace konserwatorskie w trakcie roku budżetowego. Padła propozycja, żeby ustalić drugi termin składania wniosków. Była najpierw propozycja, przyjęta przez zarząd powiatu w dniu 12.03.2013 r., do dnia 30 czerwca. Obecnie proponuje się termin do 31 lipca. Po propozycji uchwały w dniu 12.03.2013 r. należało ją poddać opinii w Urzędzie Ochrony Konkurencji i Konsumentów, poprzez zespół doradczo – konsultacyjny składający się z członków organizacji pozarządowych. Zespół zaopiniował projekt uchwały pozytywnie. Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów wydał opinię w późniejszym czasie. Jeżeli zarząd przekazałby projekt uchwały z wersją do 30 czerwca, to nie zdążyłoby się tej uchwały opublikować i dać możliwość złożenia wniosków. Stąd proponuje się wydłużenie terminu do 31 lipca. Następnie naczelnik zgłosił uwagę do projektu uchwały, tj. w podstawie prawnej, gdzie jest przywołany publikator ustawy o samorządzie powiatowym podany jest dziennik ustaw z 2001 r. W dniu 23 maja 2013 r. został ogłoszony tekst jednolity ustawy zawarty w Dz. U. z 2013 r. poz. 595. W związku z tym należy zastąpić istniejący w projekcie uchwały publikator na publikator z 2013 r. Tym samym zmniejszy się ilość przypisów. Obecny przypis nr 2 będzie przypisem nr 1, a nr 3 – numerem 2. 

Radny Bogdan Sadowski zapytał, do kiedy był termin składania wniosków, określony uchwałą nr XV/166/12?
Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych poinformował, iż termin był do 10 października. W związku z ustaleniem drugiego terminu składania wniosków, to zgodnie z ustaleniami Zarządu Powiatu w dniu 12.03.23013 r. – był do 30 czerwca. W dniu 17 czerwca br. odbędzie się sesja rady, stąd termin do 30 czerwca nie mógłby być realny do składania wniosków, stąd jest propozycja do 31 lipca. 

Radny Bogdan Sadowski  powiedział, że w projekcie uchwały podane są dwa terminy, tj. 30 września roku poprzedzającego rok, w którym planowane jest rozpoczęcie  prac określonych we wniosku. Drugi termin – 31 lipca dotyczy roku, w którym dotacja ma być wykorzystana na wykonanie prac określonych we wniosku.  Radny zapytał, dlaczego zmienia się termin roku poprzedzającego składanie wniosków z 10 października na 30 września, skoro następny termin jest do 31 lipca? 
Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że jeżeli w terminie jesiennym złoży się wniosek, to realizacja będzie w roku następnym, czyli w 2014. W roku 2014 może się okazać, że nie są wykorzystane środki na skutek złożenia zbyt małej ilości wniosków albo wnioski o małą kwotę, dlatego też jest propozycja, by umożliwić złożenie kolejnych wniosków już w trakcie realizacji budżetu, czyli wnioski z lipca byłyby do realizacji też w roku 2014. 
Radny Bogdan Sadowski powiedział, że jeżeli ma się składać wniosek na rok następny, czyli 2014, to dlaczego ma się go składać do 30 września a nie do 10 października? 

Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych stwierdził, że nie doczytał się dlaczego do września. 
Pan Zygmunt Bałuta – Sekretarz Powiatu stwierdził, że na rok 2013 będzie możliwość składania wniosków o dotację do 31 lipca 2013 r. Procedura nowa rozpoczyna się od września. 
Radny Bogdan Sadowski zapytał, skąd wynika data 30 września? Jeżeli pozostały środki finansowe, to będzie  możliwość skorzystania z dotacji do dnia 31 lipca. Dlaczego zatem zmienia się termin z 10 października na 30 września? 
Radna Jadwiga Molenda zapytała, czy nowy wniosek, który będzie złożony do 31 lipca będzie się łączył z nowym kosztorysem? Jest 13 gmin, w których również są zabytki. 
Pan Piotr Chrzanowski – pracownik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych poinformował, iż termin 30 września był propozycją Skarbnika Powiatu w powiązaniu z projektem budżetu na rok następny. Jeżeli do 30 września ktoś nie zdąży złożyć wniosku, a jeśli będą środki finansowe w roku 2014, to wniosek będzie mógł być złożony w terminie do 31 lipca. Wniosek musi być złożony ponownie, jeżeli kosztorys nie ulegnie zmianie, to może on być ponownie przedstawiony. Jeżeli będą inne dane, to trzeba złożyć wniosek  z kosztorysem. 

Radny Bogdan Sadowski stwierdził, że argument, że zmienia się termin na wniosek Skarbnika Powiatu, by ułatwić przygotowanie projektu budżetu, nie jest przekonujący. Przez okres dwóch lat przepisy nie zmieniły się i Zarząd przedkłada Radzie projekt budżetu. Radny zapytał sekretarza, do kiedy jest przygotowywany projekt budżetu? 

Sekretarz Powiatu odpowiedział, że w terminie do dnia 15 listopada. 
Radny Bogdan Sadowski stwierdził, że zmiana terminu wprowadza dodatkowe zamieszanie. Ludzie przyzwyczaili się już do terminu do 10 października. 
Pan Piotr Chrzanowski powiedział, że jest to projekt zmiany uchwały. Póki co obowiązują zapisy z uchwały nr XV/166/12.  Ta zamiana wejdzie z chwilą, kiedy Rada Powiatu przyjmie uchwałę i zostanie ona opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Na dzień dzisiejszy są wszystkie terminy, które obowiązywały. Wnioski są składane do 10 października roku poprzedzającego. Oznacza to to, że w roku 2013 nie można już otrzymać dotacji. 
Radny Bogdan Sadowski nie zgodził się z wypowiedzią pana Chrzanowskiego. Na dzień dzisiejszy wnioski składa się do 10 października. Na dzień ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym zmieni się termin do dnia 30 września. Na rok 2014 będzie się składało wnioski do 30 września. Radny zapytał, po co zmienia się termin? Może być sytuacja, że nie zdąży się wszystkich poinformować o zmianie terminu. Nie prawdą jest, że termin będzie do 10 października, bo po podjęciu uchwały na rok 2014 będzie obowiązywał termin do 30 września.
Pan Piotr Chrzanowski powiedział, że jeżeli zostanie podjęta przez Radę zmiana, to od 2013 roku będzie obowiązywał termin do 30 września. 

Radny Bogdan Sadowski powiedział, że zmiana podyktowana jest tym, żeby można było do 31 lipca składać wnioski na dotację na rok 2013. Radny zgłosił wniosek, żeby nie zmieniać terminu składania wniosków na prace konserwatorskie, a wprowadzić termin drugi do 31 lipca. Zmiana terminu do 30 września wprowadzi niepotrzebne zamieszanie przy składaniu wniosków na rok 2014. Radny zaproponował, by wnioskodawca wykreślił termin 30 września, albo przepisać termin z uchwały nr XV/166/12. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że radny proponuje, aby pozostawić poprzednie zapisy uchwały.   Przewodniczący zapytał, kto jest podjęciem wniosku, aby nie dokonywać zmian terminu składania wniosków określonych w § 6 ust. 3 uchwały nr XV/166/12 Rady Powiatu we Włocławku tj. wnioski o udzielenie dotacji składa się do dnia 10 października roku poprzedzającego rok, a nie do dnia 30 września roku poprzedzającego rok, w którym planowane jest rozpoczęcie prac określonych we wniosku. Komisja nie wnosi uwag do drugiego terminu określającego możliwość składania wniosków w przypadku niewykorzystania w całości środków przeznaczonych w budżecie powiatu na dotacje i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 2 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 3 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja podjęła wniosek, który zostanie przekazany do Zarządu Powiatu. 

Radna Jadwiga Molenda powiedziała, że w projekcie uchwały jest mowa o możliwości składania wniosku o dotację na rok następny oraz możliwości składania wniosku do 31 lipca i wniosek dotyczy roku bieżącego. Na następny rok, jeżeli komuś zabraknie pieniędzy, to może składać ponownie wniosek do 31 lipca. Oznacza to, że dany podmiot może otrzymać dotację w danym roku dwa razy?  
Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych stwierdził, że radna ma rację. Jeżeli wniosek zostanie złożony do 10 października i nie zostanie rozpatrzony pozytywnie, to jest szansa złożenia wniosku z terminem do 31 lipca w przypadku niewykorzystania w całości środków przeznaczonych w budżecie powiatu na dotację. Jest też możliwość, że Rada Powiatu zwiększy środki finansowe na dotację.  
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego  z uwagą zawartą we wniosku oraz zmianą dotyczącą publikatora ustawy o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2013 r. poz. 595 i tym samym zmianą ilości przypisów z trzech na dwa) i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego.
Projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
7) Informacja z wykonania planu dochodów i wydatków za I kwartał 2013 roku.
Wiceprzewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie informacji.
Pani Gracja Hofman – Wilińska poinformowała, iż zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów została przygotowana informacja z wykonania planu dochodów i wydatków budżetu powiatu za I kwartał 2013 roku. Plan dochodów kształtował się w granicach 72.553.454 zł, wykonanie za I kwartał to 17.854.617,21 zł, co stanowi 24,61% w tym dochody majątkowe 31.417,60 zł na plan 4.000.620 zł.  Dochody majątkowe w kwocie 31.417.60 zł pochodzą ze sprzedaży drewna z pasa drogowego dróg powiatowych.

Wykonanie w rozdziale 75618, na plan 1.935.923 zł, wykonano 804.737,54 zł, tj. 41,57 % planu, w tym wpływy z opłaty komunikacyjnej 510.954,25 zł na plan 1.600.000 zł, opłata za zajęcie pasa drogowego 283.103,29 zł na plan 305.023 zł. W rozdziale 75622- udziały powiatów w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa wykonano 1.807.605,95 zł na plan 7.299.569,00 zł, co stanowi  w tym podatek dochodowy od osób fizycznych  1.785.597,00 (plan: 7.284.569,00), podatek dochodowy od osób prawnych 22.008,95 zł (plan: 15.000,00 zł). W rozdziale 75814 - odsetki od lokat, na plan 50.000 zł, wykonano 61.187,24 zł, tj. 122,37 % planu. W rozdziale 90019- wpływy i wydatki związane z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska wykonano 126.037,27 na plan 192.000,00zł, co stanowi 65,64%. 

Natomiast wydatki zaplanowano na 74.409.757 zł, wykonanie za I kwartał wynosi 14.711.009,51 zł, co stanowi 19,77%. W I kwartale 2013 r. na wydatki majątkowe wydatkowano kwotę 443.330,18 zł, w tym m.in.: 431.870,68 zł na pomoc finansową dla gminy Lubraniec na budowę kanalizacji III etap, 10.660 zł na odszkodowania za zajęte grunty oraz 799,50 zł na opracowanie dokumentacji dla Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonej informacji? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła informację z wykonania planu dochodów i wydatków za I kwartał 2013 roku. 
Informacja z wykonania planu dochodów i wydatków za I kwartał 2013 roku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
O godzinie 1235 na obrady Komisji przybyła radna Pani Ewa Kończyńska. Na sali obrad było 6 radnych. 
8) Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013 – 2018.
Przewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Elżbieta Raczyńska poinformowała, iż w uchwale nr XIX/207/12 z dnia 28 grudnia 2012r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013- 2018- zawierającej prognozę długu i spłat zobowiązań, wprowadza się zmiany w załączniku nr 1. W załączniku nr 1 Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013-2018
dokonuje się zmian w wydatkach i dochodach.
W  wydatkach  urealnienie wydatków bieżących i majątkowych do zgodności
z uchwałą zmieniającą budżet (zmniejszenie wydatków majątkowych o kwotę
662.796 zł) zmian dokonano poprzez: - zmniejszenie o kwotę - 560.148 zł (dotacja wojewody - oszczędności po rozstrzygniętym przetargach na zadaniach „Przebudowa drogi  powiatowej
Siutkowo –Mikanowo” i „Wieniec – Osięciny”
- zmniejszenie o kwotę - 117.633 zł (udział gminy -oszczędności po rozstrzygniętym przetargu na zadaniu „Przebudowa drogi powiatowej Siutkowo – Mikanowo” i „Wieniec Osięciny”), 
- zwiększenie o kwotę - 40.000 zł (ZS Chodecz na termomodernizację budynku),
 -zwiększenie o kwotę - 33.000 zł (współfinansowanie opracowania
dokumentacji dróg powiatowych przez gminy) 
- zmniejszenie o kwotę - 33.000 zł (zabezpieczonych �środków na opracowanie dokumentacji w PZD) 
- zwiększenie o kwotę - 13.000 zł (DPS Kowal) - w dochodach  � urealnienie dochodów bieżących i majątkowych do zgodności z uchwałą zmieniającą budżet (zmniejszenie dochodów  majątkowych o kwotę 677.781 zł) zmian dokonano poprzez: - zmniejszenie o kwotę - 560.148 zł (dotacja wojewody -w uzgodnieniu z Wydziałem merytorycznym Urzędu Wojewódzkiego na zadaniach „Przebudowa drogi powiatowej Siutkowo – Mikanowo” i  „Osięciny Wieniec Włocławek”),

- zmniejszenie o kwotę - 117.633 zł (udział gminy -podpisane aneksy   z gminami).
Zwiększeniu uległy dochody z tytułu dotacji na cele bieżące o kwotę 31.500
zł (dotacja KPUW). Urealnia się w 2014 roku  informację o dochodach majątkowych ze sprzedaży majtku, które zaplanowane w wysokości 4.000.000 zł nie zostaną
osiągnięte. Ponadto zwiększeniu uległy przychody w 2013 roku po wprowadzeniu nadwyżki
budżetowej po przyjęciu bilansu o kwotę 4.164.177 zł oraz rozchody w związku z planowaną spłatą w czerwcu br. całości kredytu zaciągniętego w 2010 r. w kwocie 1.632.708 zł oraz spłaty do końca br. kredytu z roku 2011- 357.132 zł. Jednocześnie z planowanym zaciągnięciem kredytu w 2014 roku w kwocie 2.000.000 zł ulega urealnieniu kwota długu w latach 2013-2018 oraz spłaty rat kredytów i odsetki na ich obsługę.
W załączniku nr 2 Przedsięwzięcia dokonano zmian poprzez:
- dopisania zadania pn.: „Kompleksowe wspomaganie rozwoju szkół w powiecie
włocławskim” w 2014 - kwota wydatków - 901.460 zł i w 2015 roku - kwota wydatków -
517.160 zł oraz urealniono kwoty na zadaniu „Przebudowa drogi powiatowej Izbica Kujawska -Boniewo – Borzymie”

- dopisanie zadań „Zarzadzanie drogami powiatowymi przez gminy Boniewo,
Choceń, Lubraniec” w latach 2013-2019.
Przewodniczący Komisji przekazał dalsze prowadzenie obrad Panu Bogdanowi Sadowskiemu –Wiceprzewodniczącemu Komisji.
Pan Bogdan Sadowski - Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że rząd wielkości wydatków jest taki sam, za wyjątkiem roku 2014.  Wydatki w poszczególnych latach wynoszą ok. 70 mln zł, zaś w 2014 r. – 81 mln zł, z tego wydatki majątkowe – 15 mln zł. Jest duży wzrost. (załącznik nr 1 tab. ze str. nr 2). Wiceprzewodniczący zapytał, czym to jest uzasadnione? 

Pani Elżbieta Raczyńska odpowiedziała, że kwoty są zaplanowane na inwestycje, które będą w latach następnych. 

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013 – 2018 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013 – 2018. 
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2013 – 2018 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
9) Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013. 

Wiceprzewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie projektu uchwały.  
Pani Gracja Hofman – Wilińska poinformowała, iż w  toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność wprowadzenia zmian w planie dochodów i wydatków w związku ze zwiększeniem kwot dotacji celowej, oraz dokonania przeniesień w planie dochodów i wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów środków budżetowych.
Zmiany w planie dochodów dokonuje się:

- w rozdziale 60014- Drogi publiczne powiatowe

Zmiany w planie dochodów dokonuje się w związku z informacją Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych o ostatecznych kosztach związanych z realizacją zadań inwestycyjnych na podstawie wyników z przeprowadzonych postępowań przetargowych oraz podpisanymi aneksami z Gminą Lubanie i Gminą Brześć Kuj.

- w rozdziale 80120- Licea ogólnokształcące

Zmiany w planie dochodów dokonuje się na wniosek Dyrektora ZS w Lubrańcu. Zwiększone środki finansowe pochodzą z odszkodowania za skradziony sprzęt.

- w rozdziale 85201- Placówki opiekuńczo – wychowawcze

Zmiany w planie dochodów dokonuje się na wniosek Dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kuj. Zwiększone środki finansowe pochodzą z darowizn od osób fizycznych i będą przeznaczone  na organizację zajęć opiekuńczo – wychowawczych dla wychowanków w ramach czasu wolnego.

- w rozdziale 85202- Domy pomocy społecznej

Zmiany w planie dochodów dokonuje się na wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej                  w Kurowie. Zwiększone dochody są konsekwencją wzrostu kosztu utrzymania mieszkańca w DPS.

- w rozdziale 85203- Ośrodki wsparcia

Zmiany w planie dochodów dokonuje się w związku z decyzją Wojewody Kujawsko – Pomorskiego. Zwiększone środki finansowe przeznacza się na bieżące funkcjonowanie jednostki.

- w rozdziale 85218- Powiatowe centra pomocy rodzinie

Zmiany w planie dochodów dokonuje się na wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Zwiększenie planu dochodów wynika z otrzymania środków na obsługę „Programu wyrównywania różnic między regionami II”.

Zmiany w planie wydatków dokonuje się:

- w rozdziale 60014- Drogi publiczne powiatowe

Zmiany dokonuje się na wniosek Dyrektora PZD. Zwiększone środki finansowe przeznacza się na pokrycie kosztów remontów bieżących dróg powiatowych, oraz na pokrycie kosztów składek ubezpieczeń komunikacyjnych. Środki finansowe w kwocie 33.000 zł zostają uwolnione na rzecz Powiatu w związku z ich nie wydatkowaniem do chwili obecnej na opracowanie dokumentacji projektowej odcinków dróg powiatowych Bielawy – Kazanie - Sokołowo oraz Lubraniec – Boniewo - Cety i Osiecz Wielki-Chodecz, oddanych w zarząd na podstawie porozumień zawartych w dniu 17 kwietnia 2013r. z gminami Lubraniec oraz Boniewo.  
Zmniejszenia wynikają z dokonania rozliczeń ostatecznych kosztów związanych z realizacją zadań inwestycyjnych pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2902C Siutkowo-Mikanowo …”                         i „Przebudowa drogi powiatowej nr 2807C Osięciny – Wieniec - Włocławek …” na podstawie wyników z przeprowadzonych postępowań przetargowych i podpisanych umów z Wykonawcami, inspektorami nadzoru oraz podpisanymi aneksami z Gminą Lubanie i Gminą Brześć Kuj.

- w rozdziale 75702- Obsługa papierów wartościowych, kredytów i pożyczek jednostek samorządu terytorialnego

Po dokonaniu analizy spłaty odsetek od rat kredytów i obniżce stóp procentowych przez Radę Polityki Pieniężnej jest możliwość uwolnienia środków finansowych z przeznaczeniem na wydatki dla Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie.
- w rozdziale 75818- rezerwy ogólne i celowe

Dokonuje się likwidacji rezerwy celowej w kwocie 7.440 zł. Środki finansowe przeznacza się na zakup oleju opałowego dla LO w Kowalu oraz LO dla dorosłych w Kowalu.
- w rozdziale 90019- Wpływy i wydatki związane z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska

Na wniosek Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej dokonuje się przeniesienia środków finansowych ze Starostwa Powiatowego dla ZS w Chodczu na realizację zadania związanego z termomodernizacją budynku Zespołu Szkół przy Placu Kościuszki 1 w Chodczu. W ramach środków przewidziano wykonanie termomodernizacji, nadzór inwestorski oraz przeprowadzenie przetargu.
W pozostałych rozdziałach dokonuje się przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej oraz dokonuje się zmian w planie wydatków w związku z wprowadzonymi zmianami po stronie dochodów. 
Wiceprzewodniczący Komisji  zadał pytanie Sekretarzowi Powiatu w sprawie likwidacji rezerwy ogólnej  w kwocie 265.338 zł w związku z koniecznością uregulowania należności zgodnie z wyrokiem Sądu Okręgowego we Włocławku z dnia 21.05.2013 r. w sprawie sygn. akt IC 152/12?
Sekretarz Powiatu poinformował, iż sprawę wszyscy już znają i dotyczyła umowy z przedsiębiorstwem z Płocka, które przeprowadzało spis nieruchomości na terenie kilku gmin na terenie Powiatu Włocławskiego. Umowa była zrealizowana po terminie i powiat obciążył przedsiębiorstwo karnymi odsetkami, które wynikały z umowy. Firma podała powiat do sądu próbując udowodnić, że karne odsetki były przez powiat nieprawnie pobrane. W II instancji zapadł wyrok niekorzystny dla powiatu. Wyrok jest prawomocny i powiat ma obowiązek zwrotu odsetek wraz z odsetkami, które zwiększyły się w międzyczasie od chwili ich pobrania. 
Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że przy okazji tej zmiany zmniejszono rezerwę ogólną o 265.338 zł. Koszty postępowania sądowego i prokuratorskiego – 17.448 zł. Pozostała kwota – 247.890 zł – zakup usług pozostałych. Wiceprzewodniczący zapytał, na co te środki zostały wykorzystane?  

Pani Irena Nowakowska – Główny księgowy Starostwa Powiatowego poinformowała, iż wykonawca został wybrany w trybie ustawy Prawo zamówień publicznych. Prowadził prace geodezyjne na terenie 4 gmin: Kowal, Choceń, Chodecz i Baruchowo. W 3 gminach (Choceń, Chodecz i Baruchowo) nie zakończył prac w terminie. Umowa była podpisana z wykonawcą w dniu 15.09.2010 r. z terminem końcowym 10.12.2010 r. Wykonawca nie wykonał prac w terminie i miał 172 dni opóźnienia. Zgodnie z zawartą umową została naliczona kara umowna. Zostało pomniejszone wynagrodzenie dla wykonawcy. Sąd nie podzielił decyzji powiatu i wydał wyrok. Nie wiadomo czy starostwo będzie się od tego wyroku odwoływało. Nie ma uzasadnienia do wyroku. Zbliża się sezon letni, a sesja najbliższa będzie za ok. 3 miesiące, to Zarząd Powiatu  zdecydował, żeby przygotować się na wypłatę środków, by zabezpieczyć środki w budżecie powiatu. 
Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy kwota 265.338 zł – to środki, które mają zostać wypłacone firmie geodezyjnej?

Główny księgowy poinformowała, iż kwota główna 204.616 zł ( kary umowne) i o taką kwotę nie została wypłacona należność. Sąd Okręgowy wydał wyrok, że należy tą kwotę oddać wraz z odsetkami. Od tej kwoty odsetki wynoszą 43.273,53 zł oraz koszty procesu 17.448 zł. Łącznie daje to kwotę 265.338,18 zł. 
Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że całość wypłat pomniejszona o 17 tys. zł wynika z zawartej umowy.  

Główny księgowy stwierdziła, że nie jest to wina starostwa powiatowego.

Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że dotychczas wypłacono pieniądze wykonawcy plus ewentualnie 247.890 zł, tj. wartość podpisanej umowy o wykonanie usług.
Główny księgowy stwierdziła, że środki będą wypłacone za wykonane usługi. Jeżeli zarząd  podejmie decyzję, że będzie odwołanie od wyroku, to wówczas będzie można zmniejszyć kwotę na paragrafie 4300. 

Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że wcześniejsza sprawa, o której radni byli informowani, dotyczyła dodatkowych zleceń, które  wynikały z wartości umowy. Było więcej budynków. Stąd pytanie – czy będzie to kwota, taka jaka wynika z umowy, czy taką jaką chce wykonawca, powiększona o dodatkowe budynki?

Główny księgowy stwierdziła, że z wyroku wynika, iż : „zasądza od pozwanego powiatu na rzecz powoda kwotę 204.616,65 zł”, czy kwotę która była potrącona w ramach kary umownej. Plus odsetki. Sąd nie ustosunkował się do większej ilości budynków.  

Wiceprzewodniczący Komisji powiedział, że wykonawca domagał się wówczas dodatkowych pieniędzy w związku ze zwiększeniem zakresu prac. 

Główny księgowy stwierdziła, że wykonawca nie wystąpił o to do sądu. 

Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy kwota 247.890 zł – to kwota, która wynika z umowy? Nie są to dodatkowe usługi? 

Główny księgowy stwierdziła, że nie są to dodatkowe kwoty. Jest to kwota potrącona z umowy plus odsetki. 
Radna Jadwiga Molenda zadała pytanie w sprawie planu remontów dróg powiatowych. Radna była na sesji w gminie Lubanie. Była poruszana kwestia naprawy drogi w Ustroniu. Droga w miejscowości Ustronie nie jest ujęta w planie remontów. Starosta obiecał sołtysowi Ustronia, że droga będzie naprawiona. Odbył się przetarg na przebudowę drogi powiatowej Siutkowo – Mikanowo. Kwota po przetargowa  jest mniejsza od planowanej. Radni gminy uważają, że dofinansowali przebudowę drogi a zatem powiat powinien przystać na prośbę gminy i naprawić drogę w Ustroniu. Droga jest w złym stanie. Radna zapytała, czy starosta jest w Brzeziu na spotkaniu dotyczącym Wielofunkcyjnej Placówki? 
Sekretarz Powiatu przypomniał, że na terenie gminy Lubanie będą wykonywane dwie inwestycje drogowe na kwotę kilku milionów złotych, tj.: Siutkowo – Mikanowo oraz Kazimierzewo – Jaranowo (środki powiatu włocławskiego i powiatu aleksandrowskiego, bez udziału gminy Lubanie). Powstaje pytanie – co powiedziałyby inne gminy w sprawie dodatkowych środków dla gminy Lubanie? Sekretarz stwierdził, że nie może wypowiadać się w sprawie drogi w miejscowości Ustronie w imieniu starosty. Następnie sekretarz poinformował, iż odbędzie się spotkanie dotyczące Placówki w Brzeziu z udziałem, między innymi, radnych powiatowych z terenu gminy Brześć Kuj. Takie spotkanie odbędzie się przed sesją. Odbyło się już spotkanie z Burmistrzem Brześcia Kuj. i zostaną przekazane uzgodnione informacje. Sprawa dotycząca pałacu w Brzeziu jest na etapie ogłoszenia sprzedaży. Starosta nie bierze udziału w posiedzeniu komisji, gdyż bierze udział w spotkaniu z mieszkańcami Grabkowa w sprawie dojazdu do autostrady. 
Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem projektu uchwały  zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013. 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2013 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

10) Sprawy różne.
Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych,  czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia? Radni nie złożyli wniosków. 

11) Zakończenie obrad

Wiceprzewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, dnia 3 czerwca 2013 roku  o godzinie 1300 zamknął obrady Komisji Budżetu i Finansów. 

Przewodniczący Komisji 

    Budżetu i Finansów 

       Marek Jaskulski 

Wiceprzewodniczący Komisji 
        Budżetu i Finansów
        Bogdan Sadowski
       Sekretarz Komisji 
        Budżetu i Finansów 

      Ewa Kończyńska 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:
Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska 
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