Protokół nr 25/05 

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki 

oraz ds. Unii Europejskiej 

odbytego w dniu 25 stycznia 2005 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 25 stycznia 2005 roku o godzinie 1430  Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do spraw Unii Europejskiej Pan Arkadiusz Gąsiorowski dokonał otwarcia posiedzenia Komisji witając wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości   w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pana Ryszarda Machnowskiego oraz w zastępstwie Naczelnika, pracownika Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Pani Alicji Złotnikiewicz.

2.    Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 7 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3.     Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji  odczytał treść porządku obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 24/04 z dnia 29 grudnia 2004 roku

5. Analiza projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zamiaru likwidacji Internatu w Zespole Szkół w Lubrańcu

6. Analiza projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zamiaru likwidacji Internatu w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie obrad.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad? Uwag i innych propozycji nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4.     Przyjęcie protokołu nr 23/04 z dnia 17 grudnia 2004 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu Nr 23/04 z dnia 17 grudnia 2004 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 23/04 z dnia 17 grudnia  2004 roku został przyjęty.

5. Analiza projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zamiaru likwidacji Internatu w Zespole Szkół w Lubrańcu

Przewodniczący Komisji powiedział, że projekt uchwały w tej sprawie został Państwu radnym dostarczony wraz z materiałami i poprosił Pana Wicestarostę o wprowadzenie do tematu.

Pan Ryszard Machnowski – Wicestarosta powiedział, że uzasadnienie, które zostało przygotowane w oparciu o materiały zgromadzone przez Wydział Edukacji zawiera najistotniejsze elementy wydające przesłanki zarówno prawne jak również formalne i przedmiotowe uzasadniające konieczność podjęcia tego rodzaju działania. Działanie to zmierza w kierunku likwidacji internatu i podobne działanie jest w doniesieniu do internatu w Izbicy. Żeby działania reorganizujące szkolę podjąć, należy mieć jasność poglądu, w jakim trybie należy tego dokonywać . Internat nie jest samoistną placówką w rozumieniu przepisów ustawy o systemie oświaty, jest integralną częścią szkoły, o której mówią wyraźnie rozporządzenia w sprawie ramowych statutów szkół publicznych. Natomiast przepis art. 59 mówi również, że przepisy odnośnie likwidacji szkół  i placówek stosuje się odpowiednio przy ich reorganizacji, przy czym również skoro miała by być zlikwidowana część integralna  szkoły, taką procedurę należałoby zastosować. Stąd też potrzeba wniesienia i podjęcia ewentualnego projektu uchwały Rady Powiatu o zamiarze likwidacji. Wtedy ma się podstawę, do tego, aby w trybie art. 59 zawiadomić co najmniej na pół roku przed likwidacją, która zgodnie z ustawą o systemie oświaty może nastąpić z końcem roku szkolnego, czyli do końca lutego powinny być powiadomione właściwe organy i właściwe podmioty, tj. Kurator Oświaty w Bydgoszczy oraz uczniowie szkoły, ich rodzice, że organ prowadzący podjął zamiar likwidacji. Do likwidacji wymagana jest pozytywna opinia Kuratora Oświaty i jeżeli Rada Powiatu podjęła by uchwałę o zamiarze likwidacji, to takie działania zgodnie z § 2 z § 3 projektu uchwały zostałyby podjęte przez Zarząd Powiatu takie działania. Nie ma niebezpieczeństwa  niemożliwości kontynuowania nauki przez uczniów szkoły, ponieważ szkoła nie jest likwidowana. Z tych osób, które w tej chwili przebywają w internacie wynika, że jest to nie za duża grupa osób i można im swobodnie zabezpieczyć zarówno dojazd jak również kontynuację nauki o czym wyraźnie mówi art. 59 ustawy o systemie oświaty, w podobnym typie szkoły na terenie Powiatu Włocławskiego. Odnośnie elementów składowych uzasadnienia odnośnie sytuacji demograficznej w przeciągu ostatnich lat, w tym kosztów utrzymania internatu i wychowanka w internacie Pan Wicestarosta zaproponował o zwrócenie się z tym do Wydziału Edukacji.

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Ireneusz Cichocki powiedział, że te projekty uchwał są konsekwencją prac Zespołu, który wypracował dość obszerne stanowisko, to była dość obszerna publikacja. Pan Przewodniczący zapytał Pana Wicestarostę o stan techniczny tego obiektu.

Pan Wicestarosta odpowiedział, że jeżeli chodzi o standard zapewnienia warunków bytowych XXI wieku, to ze smutkiem trzeba rzec, znając funkcjonowanie tych internatów przy różnych szkołach, prowadzonych przez różne organy prowadzące, to stan, wygląd  naszych  internatów, jak również stan nieruchomości zakładałby konieczność w najbliższym czasie dość dużych nakładów finansowych, aby warunki bytowe uczniów mogłyby odpowiadać standardom, które uczniom powinny być zabezpieczone. Należy jeszcze dodać, że subwencja oświatowa, co ostatnio zostało z Wydziałem Edukacji przeliczane, niedługo w całości będzie zabezpieczała wynagrodzenia nauczycieli i pracowników, a zatem nakłady finansowe na pozostałe zadania realizowane przez szkoły musiałyby być realizowane ze środków własnych powiatu. Z Ministerstwa Finansów przyszła informacja o ustaleniu subwencji dla powiatu i część oświatowa została zmniejszona o 360 tys. zł w odniesieniu do pierwotnych założeń tejże subwencji. Minister Finansów na swoje usprawiedliwienie poinformował, że ta subwencja została naliczona przez Ministra Edukacji Narodowej i wszelkie pytania z tym związane należy kierować do Ministerstwa Edukacji Narodowej i Sportu. Zmniejszenie subwencji oświatowej może skądinąd być wywołane potrzebą zabezpieczenia realizacji ustawy z 16 grudnia 2004 roku o zmianie ustawy o systemie oświaty oraz o podatku dochodowym od osób fizycznych, która to ustawa zmieniła ustawę o systemie oświaty w części dotyczącej pomocy materialnej dla uczniów określając jej rodzaje w taki sposób, dzieląc pomoc materialną na pomoc o charakterze socjalnym i o charakterze motywacyjnym do nauki. Być może z tego tytułu subwencja oświatowa uległa zmniejszeniu, aby te zadania, które mają być realizowane przez gminy zostały dowartościowane. Natomiast odnosząc się do wniesienia tego projektu uchwały, to zarówno jest to kontynuacja tych zamierzeń, tych wniosków, które i Komisje powoływane do funkcjonowania internatów pracowały nad tym i te wnioski wysuwały, ale również konieczność jakby podejmowania tych działań, aby nie dać komukolwiek argumentów, iż organ prowadzący zaniechał działań, które miałby na celu racjonalizację funkcjonowania szkół prowadzonych przez Powiat.

Przewodniczący Rady powiedział, że z tego wynika, iż wydatkowanie pieniędzy na ten internat, aby dostosować do określonych standardów, byłoby niewspółmierne i nieracjonalne do osiągniętego efektu w postaci potencjalnego zainteresowania wychowanków tą formą bytowania.

Pan Wicestarosta odpowiedział, że również z tego powodu. Należy podkreślić, iż istnieje tutaj rozbieżność czasowa, ponieważ inaczej kształtuje się pobyt wychowanków w różnych porach roku szkolnego, inaczej na wiosnę, czy zimę, a inaczej w lecie czy jesienią. Jeżeli aura jest sprzyjająca, to młodzież dojeżdża do szkoły. Np. w internacie w Lubrańcu z nastaniem okresu wiosennego przewiduje się rezygnację z pobytu w internacie 4 osób, a zatem stan internatu byłby 8 osobowy i na te 8 osób trzeba zabezpieczyć pełne funkcjonowanie internatu, czyli koszty, które w przeliczeniu na jednego wychowanka, są już kosztami bardzo wysokimi.

Radny Edward Mańkowski zapytał, czy było robione rozpoznanie wśród pracowników wśród mieszkańców internatu, czy spodziewane są fale protestów, jak to było swego czasu ? Co będzie z Poradnią Psychologiczno – Pedagogiczną, czy przewidywane jest jej przeniesienie? Jeżeli zostanie zlikwidowany internat, czy jest koncepcja na to, co dalej z tym obiektem, ponieważ jak wiadomo gro kosztów powoduje również Poradnia.

Pan Wicestarosta odpowiedział, że pracownikiem szkoły jest również dyrektor. W obecnym czasie prowadzone były rozmowy z dyrektorami szkół, bowiem przy lustracji placówek, pracownicy zapewne odbierali jako potencjalną możliwość likwidacji internatu. Obecnie nie ma sygnałów takich, gdzie trzeba by było się spodziewać jakichkolwiek protestów. Liczba osób zatrudnionych w internatach jest niewielka i część z nich ma możliwość odejścia na emeryturę, a część pracowników jest zatrudniona na czas określony. Poza tym wcześniejsze rozmowy z pracownikami mogły by nie przynieść dobrego efektu, dlatego w pierwszej kolejności powinien wypowiedzieć się organ prowadzący, tym bardziej, że nie jest to jeszcze decyzja ostateczna, a dopiero propozycja zamiaru likwidacji internatu, która rozpoczyna bieg sprawy. Będzie czas na to, aby pojechać do szkoły, spotkać się z pracownikami, żeby były dopełnione wszystkie formalności, żeby nie było możliwości wzruszenia takiej decyzji podjętej przez Radę Powiatu.

Radny Piotr Zbonikowski zapytał, jaki jest pomysł na te obiekty? Pan Wicestarosta powołuje się na Raport, ale tam była mowa o likwidacji jednego z internatów, mianowicie internatu w Lubrańcu, o Izbicy nie było mowy. Czy nie jest nadinterpretacja tego, co jest zawarte w raporcie? Jest propozycja w uchwale, że uczniowie będą mieli możliwość przeniesienia się do internatu w Brześciu, jaka będzie organizacja, czy nie zaburzy się organizacji pracy szkoły, bo gdyby przyjąć, że te 25 osób by przeszło do Brześcia, bo to rodzi następne skutki, burzy się organizacje pracy szkoły? Z odprawami też należy się liczyć, chociaż po części Pan Wicestarosta wyjaśnił, że część osób jest na czas określony.

Pan Wicestarosta wyjaśnił, że skoro jest taka potrzeba, to Wydział Edukacji przygotuje szczegółowy wyciąg zatrudnionych pracowników, nie mówiąc o nazwiskach, bo jest ochrona danych osobowych, ale liczbowo można przedstawić. Środki finansowe na funkcjonowanie internatów, łącznie z tym, co przynosił by skutek jego likwidacji są zabezpieczone w budżecie tych jednostek. W tej chwili jest 18 uczniów w internacie w ZS w Izbicy, w maju będzie ich 13, są to uczniowie różnych klas, stąd nie ma niebezpieczeństwa że cała 13 miałaby skorzystać z tej skrajnej formy kontynuowania nauki w innej szkole. Pomoc materialna również przewiduje możliwość zabezpieczenia bytu uczniowi w ten sposób, że można mu ułatwić kontynuowanie nauki, a nakłady będą dużo niższe niż utrzymanie takiego internatu. Natomiast co z nieruchomością? W uzasadnieniu nie ma wyrażonych  przesłanek, które by wyraźnie określały, że ta nieruchomość ma być przeznaczona na to, czy na to. Stąd Pan Wicestarosta uważa, że sprawa przeznaczenia nieruchomości jest sprawą wtórną, którą trzeba mieć na uwadze, ale jest to sprawa wtórna do podjęcia decyzji o zamiarze likwidacji internatu, ale to wszystko będzie zależało od Rady Powiatu, jaką podejmie decyzję i to, co będzie się dalej działo również będzie decyzją Rady.

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że również pragnie się odnieść do Raportu, ponieważ pracował w Zespole, który zajmował się problemem dotyczącym internatów. Było tak, że Zespół na pewnym etapie uzgodnił co innego, a okazało się, że jest to wszystko inspirowane, a co do wygaszenia internatu zostało dopisane do Raportu przez Wydział Edukacji, dlatego nie podpisał tego Raportu i wycofał się z dalszych prac.

Pan Wicestarosta odpowiedział, że z danych, które przekazał Wydział Edukacji zrozumiał to w ten sposób, co wypowiedział pan radny Zbonikowski, że w stosunku do jednego z internatów, wskazane było wygaszenie. W stosunku do drugiego takiego radykalnego stwierdzenia nie było, ale mając rzetelność przekazu w uzasadnieniu, co do internatu w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej takiego wyrażenia nie ma. Jest na pisane tak: „ należy utrzymać internat, jeżeli liczba wychowanków nie będzie malała”.  Koszty utrzymania wychowanka radykalnie się nie zmniejszyły, w związku z tym powstaje pytanie, czy nie zachodzi spełnienie tego warunku, przecież zmalała liczba uczniów, koszty utrzymania wzrosły. Tak jak brzmiał wniosek, należy podjąć działania do jego likwidacji, ale decyzja o zamiarze jest w rękach Rady Powiatu.

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że zamiarem likwidacji internatu zarówno w Zespole Szkół w Lubrańcu jak i Izbicy jest sytuacja finansowa i ekonomiczna. Z materiałów, jakie przedstawił Wydział Edukacji wynika, że w roku 2003/04 na 26 wychowanków koszt utrzymania jednego wychowanka wynosił 1061,90 zł. Po przeliczeniu subwencji, jaka przysługiwała na 26 wychowanków wynosiła 103.126 zł, czyli wychodzi miesięcznie 350 zł, czyli Starostwo dokłada 700 zł. Wychowanek płaci 15 zł, czyli wniosek taki, że Powiat dokłada ok. 700 zł . Ekonomia mówi sama za siebie, nie można trzymać czegoś, co przynosi takie straty, tym bardziej, że liczba wychowanków maleje. Nie tak szczegółowo Pani Radna analizowała internat w Izbicy, ale sytuacja jest bardzo podobna. Należy przy tym pamiętać, że subwencję liczono na 26 wychowanków, a fizycznie ich nie ma, czyli subwencja jest mniejsza, a tym samym Powiat dokłada więcej, czyli można powiedzieć, że przemawia za tym czysta ekonomia.

Radny Piotr Zbonikowski zapytał, komu są przypisani pracownicy obsługi, bo jak wiadomo jest tam Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna, czy palacze są zatrudnieni w internacie, czy w Poradni, podobnie z pracownikami obsługi, bo sprzątaczki na pewno też są w kosztach internatu, czyli te koszty są powiększone. Należy zatem stwierdzić, że nie do końca koszty utrzymania internatu są takie, jak podano, bo przed chwilą zauważono, że tak jest.

Pan Wicestrosta powiedział, że rzeczywiście po części może tak jest, ale z kolei jakby nie było Poradni, to te osoby i tak byłyby zatrudnione.

Radny Zbonikowski dodał, że dlatego zasadne jest pytanie Pana Mańkowskiego, co z Poradnią, czy zostanie ona w tym budynku w momencie, kiedy zostanie zlikwidowany internat, bo w takim przypadku koszty spadną na Poradnię, bo koszty palacza, sprzątaczek itd.

Pan Wicestrosta odpowiedział, że rozumie kontekst tego pytania, Poradnia Psychologiczno – Pegadogiczna zajmuje niewielki procentowo udział tego budynku i rzeczywiście, w przypadku, kiedy internat zostałby zlikwidowany, to funkcjonowanie nieruchomości z tylko umiejscowioną Poradnią byłby nieracjonalny. Dlatego nie należy uzależniać tych dwóch spraw. Jeżeli miałaby być nieruchomość sprzedana, wtedy należałoby zreorganizować funkcjonowanie Poradni Psychologiczno – Pedagogicznych w Powiecie. Poradnię w Lubrańcu należałoby zlokalizować w innej nieruchomości, ponieważ utrzymywanie jej tylko w tym budynku byłoby nieracjonalne.

Radny Piotr Zbonikowski powiedział, w przypadku, że proporcja jest taka, czy inna to i tak wszystkie obowiązki spadają na administratora obiektu, czyli i ogrzewanie i sprzątanie pozostaje. 

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że też nie zgadza się z tym, co powiedział Pan Wicestarosta, że nieracjonalne będzie utrzymywanie całej nieruchomości, bo należy pamiętać, że z tej kotłowni są ogrzewane mieszkania, cała oficyna, a sama kotłownia mieści się w budynku internatu, czyli likwidacja Poradni byłaby odwrotnym działaniem.

Pan Wicestarosta powiedział, że nie mówił o likwidacji Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej. Problem rozważano w kontekście wypowiedzi Pana radnego Zbonikowskiego. Jeżeli internat byłby zlikwidowany, nie byłoby wychowanków, a miała by w tym budynku funkcjonować sama Poradnia, to utrzymywanie nieruchomości w całości i przenoszenie ciężaru na Poradnię na pewno przyniosłoby wzrost nakładów na Poradnię Psychologiczno – Pedagogiczną. Stąd utrzymywanie pustostanu w większości budynku i utrzymywanie Poradni w tym kontekście byłoby nieracjonalne.

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że należy pamiętać, że są mieszkania, poradnia i część byłaby wolna tej nieruchomości i wtedy rozsądnie ją zagospodarować.

Pan Wicestarosta odpowiedział, że hipotetycznie trzeba przewidywać wszelkiego rodzaju możliwości, co się stanie z nieruchomością.

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że dalsze rozumowanie będzie miało decydujące znaczenie, sprawa podziału nieruchomości i decyzja NSA będzie miała znaczenie, jak dalej ją zagospodarowywać, czy mieszkania będzie można sprzedawać oddzielnie, czy nie, czy całą nieruchomość z parkiem sprzedać, bo tam wchodzi cały zespół parkowo – pałacowy i jakie będzie pole manewru?

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do projektu uchwały? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Internatu w Zespole Szkół w Lubrańcu został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Internatu w Zespole Szkół w Lubrańcu stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Analiza projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zamiaru likwidacji Internatu w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej

Przewodniczący Komisji powiedział, że wiele kwestii było poruszonych w obrębie poprzedniego punktu porządku obrad, w związku z tym czy są pytania?

Przewodniczący Rady powiedział, że w internacie w Izbicy Kujawskiej przebywają uczniowie z ościennych powiatów, ale powiaty w żaden sposób nie chcą partycypować w kosztach utrzymania, a uzasadnienie jest dostatecznie wyczerpujące.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do projektu uchwały? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Internatu w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Internatu w Zespole Szkół w Izbicy Kujawskiej stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

7. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są pytania?

Radny Piotr Zbonikowski zapytał o zadaną podczas sesji interpelację, jak daleko są wyliczenia dotyczące statusu zawodowego nauczycieli, czy to będzie w kontekście tego, co powiedział Pan Wicestarosta, że 3 % została obniżona subwencja oświatowa na ten rok, czy są jakieś następstwa finansowe wynikające z wyliczenia tej średniej awansu zawodowego w poszczególnych grupach?

Pan Wicestarosta odpowiedział, że dane z jednostek za rok 2004 spłynęły, natomiast w odniesieniu do zabezpieczeń na rok 2005 tak, żeby art. 30 Karty Nauczyciela miał spełnienie jest w tej chwili korygowany o przeliczenia wynikające z potrzeby dokonania zmian w uchwale budżetowej ze względu na zmniejszoną subwencję oświatową  o ok. 360 tys. zł. Jest również na względzie potrzeba przeliczenia skutków, które mogą wynikać ze zmiany rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej i Sportu w sprawie minimalnych   stawek wynagrodzenia zasadniczego. Na stronach Ministerstwa Narodowego i Sportu jest projekt tego rozporządzenia, który zakłada wzrost wynagrodzenia zasadniczego w odpowiednich wielkościach np. dla nauczyciela dyplomowanego który ma obecnie 1999 zł minimalne zasadnicze wynagrodzenie jest przewidziany wzrost według projektu do 2.059 zł, czyli o 60 zł ten wzrost by nastąpił. Inaczej wygląda sytuacja, jeżeli chodzi o nauczycieli stażystów, ponieważ stażyści nie mają dodatku stażowego, nie ma innych wydatków i często jednostki samorządu terytorialnego muszą tym nauczycielom podnieść wynagrodzenie zasadnicze, żeby poziom 82% kwoty bazowej został zachowany, która w tej chwili wynosi 1776 zł. W tej sytuacji korygowane są te elementy i Wydział Finansowy w tym tygodniu będzie przeprowadzał rozmowy z głównymi księgowymi szkół po to, żeby jeszcze raz zrewidować plany wynagrodzeń na rok 2005.

Radny Zbonikowski zapytał, czy spłynęły raporty odnośnie roku 2004 ze wszystkich szkół i jak to się ma, czy trzeba będzie znaleźć środki finansowe, żeby wyrównać te średnie awansu za miniony rok?

Pan Wicestarosta odpowiedział, że zmiana uchwały budżetowej musi pod tym względem nastąpić, natomiast zestawienia tabelarycznego jeszcze nie ma, ale jak w poszczególnych grupach zawodowych, ile w przeliczeniu na symulację nowych wynagrodzeń zasadniczych, to będzie dopiero robione.

Radny Piotr Zbonikowski zapytał, dlaczego tak się dzieje, że subwencja jest nadliczona ? Dlaczego tak się dzieje?

Radna Janina Mierzwicka odpowiedziała, że zawsze tak jest. 

Radny Piotr Zbonikowski dodał, czym to jest spowodowane, czy nie trzeba by było gdzieś występować, ponieważ już w zeszłym roku była podobna sytuacja?

Pan Wicestarosta odpowiedział, że rozporządzenie razem z algorytmem może być miarodajnym wyznacznikiem, może być stałe, nadające kształt algorytmowi, żeby budżet mógł być spięty. Jeżeli zatem jest zmiana ustawy o systemie oświaty, która powoduje przegrupowanie środków na pomoc materialną dla uczniów, gdzie gminy przyjmują to jako zadanie własne i trzeba im będzie dołożyć dotację celową z tego tytułu, a co więcej nie można tych zadań z zakresu pomocy materialnej uczniom o charakterze socjalnym scedować na ośrodki pomocy społecznej, czyli ma to być w ramach systemu oświaty. Powiaty zostały uszczuplone w środkach, w związku z tym słychać nawet było o inicjatywie w kierunku apelu skierowanego do Ministerstwa w tym temacie.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było.

8. Zakończenie obrad 

Po zrealizowaniu porządku obrad dnia 25 stycznia 2005 roku o godzinie 1550  Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej Pan Arkadiusz Gąsiorowski dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji Edukacji, 

      Kultury, Sportu i Turystyki

oraz do spraw Unii Europejskiej

      Arkadiusz Gąsiorowski

Ze Starostwa Powiatowego

Protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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