ZAB.0022.09.2016

Protokół nr 63/16

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 23 lutego 2016 r.
Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1335 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych. 

Starosta stwierdził, że w obradach Zarządu, uczestniczy 4 członków (chwilowo nieobecny pan Tomasz Chymkowski), co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta odczytał porządek obrad i zapytał, czy do porządku obrad są uwagi, bądź inne propozycje? Innych propozycji nie było.

Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzenie quorum oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie Protokołu nr 62/16 z dnia 18 lutego 2016 r.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie przeprowadzenia postepowania o udzielenie zamówienia publicznego na zadanie pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2930C Rzeżewo – Kaliska – Kamienna w m. Kobyla Łąka od km 4+915 do km 9+372- etap I”.
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie obrad.
Ad. 2

Zarząd Powiatu, po zapoznaniu, jednogłośnie (4 głosami „Za”) przyjął Protokół nr 62/16 z dnia 18.02.2016 r. 

Ad. 3

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Marek Góreczny – naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju. Poinformował członków Zarządu, że Rada Miejska w Lubieniu Kujawskim podjęła uchwałę w sprawie realizacji projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2930C Rzeżewo – Kaliska – Kamienna od km 4+915 do km 9+372 – etap I” oraz udzielenia Powiatowi Włocławskiemu pomocy finansowej. Kolejnym etapem będzie podpisanie umowy z Gminą Lubień Kujawski, po wcześniejszym przyjęciu przez Zarząd Powiatu.
Pani Agnieszka Sierakowska – Wojciechowska – Główny specjalista w Wydziale Inwestycji i Rozwoju dodała, że uchwałą Nr XIII/136/16 Rady Powiatu z dnia 9 lutego 2016 r. w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016 wprowadzone zostało do realizacji zadanie pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2930C Rzeżewo – Kaliska – Kamienna w m. Kobyla Łąka od km 4+915 do km 9+372 – etap I” – Rozdział 60014 Paragraf 6050. Etap I obejmuje odcinek od km 4+915 do km 6+436.  Wartość szacunkowa zamówienia wynosi: 429.378 zł. netto, dlatego należy zastosować procedurę wynikającą wprost z ustawy prawo zamówień publicznych, dla zamówień wyrażających się kwotą poniżej przepisów unijnych, w związku z tym proponuje się przetarg nieograniczony, czyli tryb podstawowy wynikający z ustawy.  Z tej procedury wynika zamieszczenie ogłoszenia o zamówieniu w Biuletynie Zamówień Publicznych, na stronie internetowej zamawiającego (BIP) oraz w miejscu publicznie dostępnym w siedzibie Zamawiającego. Opublikowanie ogłoszenia nastąpi w dniu jutrzejszym zarówno na stronie internetowej, jak i w Biuletynie Informacji Publicznej, jak również w siedzibie Starostwa Powiatowego we Włocławku. Termin składania ofert 15 dni został dostosowany również do wymogów ustawowych, nawet został wydłużony o jeden dzień. Zostały ustalone dwa kryteria oceny ofert: cena 90% i okres gwarancji 3-5 lat 10%, z czego okres gwarancyjny jako minimalny ustala się na 36 miesięcy, maksymalny na 60 miesięcy. Mimo tego, iż jest to postępowanie o niewygórowanej wartości, zaproponowano również zabezpieczenie oferty wadium w kwocie symbolicznej 1,5 % wartości szacunkowej zamówienia tj. 6.400 zł.  Zabezpieczenie na etapie realizacji umowy w postaci 5% zabezpieczenia należytego wykonania umowy, na okres gwarancji, w zależności od tego, ile wykonawcy zaoferują okres gwarancji, czyli 36 bądź 60 miesięcy. Zostały również zaproponowane warunki w zakresie wiedzy, doświadczenia, dysponowania potencjału osobowego i sytuacji ekonomicznej i finansowej Wykonawcy. Komisja przetargowa została zaproponowana przez Wydział Inwestycji i Rozwoju w osobach:  Przewodniczący komisji - Marek Góreczny - Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju, Członek komisji -Tadeusz Wiśniewski - Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, Członek komisji - Jacek Czynszak - Kierownik Działu Technicznego Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach i Sekretarz komisji - Agnieszka Sierakowska-Wojciechowska - Gł. Specjalista w Wydziale Inwestycji i Rozwoju.
Starosta otworzył dyskusję i dodał, że jest za tym, aby tak wyglądał skład Komisji Przetargowej. Starosta zapytał, jaki jest przewidziany termin wykonania inwestycji?

Pani Agnieszka Sierakowska – Wojciechowska odpowiedziała, że 30 czerwca br. 

Na posiedzenie Zarządu przybył pan Tomasz Chymkowski, w związku z tym w obradach brało udział 5 członków Zarządu. 

Starosta zapytał, czy członkowie Zarządu mają pytania? Pytań ze strony członków Zarządu nie było, w związku z tym Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 164/16 w sprawie przeprowadzenia postepowania o udzielenie zamówienia publicznego na zadanie pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2930C Rzeżewo – Kaliska – Kamienna w m. Kobyla Łąka od km 4+915 do km 9+372- etap I”. 
Ad. 4 Sprawy różne
Starosta zapytał pana dyrektora Wiśniewskiego, na jakim etapie jest sprawa Lubomina? 
Pan dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że w dniu 4 marca br. będzie podpisanie aktu notarialnego. 
Pan dyrektor Wiśniewski poinformował, że należy wskazać dwie osoby upoważnione przez Zarząd Powiatu do przejęcia działek w ramach wydanego ZRID-u na rozbudowę drogi powiatowej Nowa Wieś – Smólsk – Kruszyn.

Starosta wskazał pana Wicestarostę i pana dyrektora Wiśniewskiego.  
Pan dyrektor Wiśniewski dodał, że na Wieńcu dzięki przesunięciom i ustaleniom pod koniec roku udało się zminimalizować odszkodowania do dwóch, trzech działek. 
Pan dyrektor Wiśniewski poinformował członków Zarządu o planowanym remoncie ulicy Kołłątaja w Kowalu, gdzie to zadanie jest ujęte w planie rzeczowo – finansowym Powiatowego Zarządu Dróg i planuje się przetarg na te zadania. Burmistrz Miasta Kowala realizuje projekt polegający na rewitalizacji centrum Miasta Kowal i zwrócił się z prośbą, aby podczas remontu ulicy Kołłątaja, uwzględnić krawężnik granitowy. Burmistrz zadeklarował zwiększyć swój udział w środkach finansowych do 50 tys. zł, jak również zadeklarował udział w robotach polegających na usuwaniu drzew i przełożeniu starego chodnika przy wcześniej wymienionej ulicy. 
Starosta wskazał, że popiera takie działanie i nie widzi przeszkód, aby ten krawężnik granitowy zamontować, oczywiście przy deklaracji Miasta Kowala w postaci środków finansowych i robocizny wskazanej przez pana Burmistrza.

Pan dyrektor Wiśniewski podniósł, że udział Miasta Kowala będzie rekompensował zakup krawężnika granitowego, ponieważ przełożenie chodnika, podsypka i inne prace również generują koszty. 

Starosta odpowiedział, że rozumie Burmistrza Kowala i jest za tym, aby doprowadzić do sfinalizowania remontu i partycypacji w kosztach ze strony Miasta Kowala.  

Pan dyrektor Wiśniewski poinformował, że Marszałek Województwa Kujawsko – Pomorskiego będzie przekazywał dla powiatu drogi, które nie spełniają kryteriów dróg  wojewódzkich, a Powiat z kolei będzie przekazywał dla gmin te drogi, które nie spełniają kryteriów dróg powiatowych. Pan dyrektor Wiśniewski dodał, że powiat jest zarządcą drogi tzw. „starej jedynki” w Kowalu, którą planuje przekazać dla Miasta Kowal i Gminy Kowal, (oprócz dojazdu do ulicy Kołłątaja). 
Pan Lech Chymkowski – naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji przekazał informacje ze spotkania Starosty Włocławskiego z Marszałkiem Województwa Kujawsko – Pomorskiego, w którym uczestniczył w temacie dalszego postępowania w realizacji zadań prowadzonych przez Województwo – Kujawsko – Pomorskie w zakresie przebudowy i remontów dróg wojewódzkich na terenie Powiatu Włocławskiego. Spotkanie odbyło się w dniu 22 lutego 2016 r. w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu z inicjatywy Starosty Włocławskiego. 
Ad. 5

Starosta Włocławski – pan Kazimierz Kaca o godzinie 1430 dokonał zamknięcia obrad, dziękując wszystkim za przybycie. 
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