ZAB.0022.11.2016

Protokół nr 65/16

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku

w dniu 01 marca 2016 r.

Starosta Włocławski Pan Kazimierz Kaca o godzinie 1505 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu we Włocławku, zwołane w trybie § 78 ust 6 Statutu Powiatu Włocławskiego, powitał wszystkich zebranych. 

Starosta stwierdził, że w obradach Zarządu, uczestniczy 4 członków, (chwilowo nieobecny pan Tomasz Chymkowski), co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, obrady zatem są prawomocne. Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Starosta odczytał porządek obrad i zapytał, czy do porządku obrad są uwagi, bądź inne propozycje? Innych propozycji nie było. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie (4 głosami „Za”) przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzenie quorum oraz przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie Protokołu nr 64/16 z dnia 25 lutego 2016 r.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zatwierdzenia protokołu  z posiedzenia Komisji Przetargowej oraz wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu o udzielenie zamówienia na wykonanie robót budowlanych związanych z realizacją zadania pn. Przebudowa drogi  powiatowej nr 2920C Kowal-Dobrzelewice - Baruchowo od km  4+897 do km 9+984 - etap II od km 7+878 do km  9+984.
4. Sprawy różne.
5. Zamknięcie obrad.
Ad. 2

Zarząd Powiatu, po zapoznaniu, jednogłośnie (4 głosami „Za”) przyjął Protokół nr 64/16 z dnia 25 lutego 2016r. 
Ad. 3
Wprowadzenia do tematu dokonał pan Jan Jeżewski – inspektor Wydziału Inwestycji i Rozwoju. Poinformował członków Zarządu, że dnia 14 stycznia 2016  r. Zarząd Powiatu podjął uchwałę Nr 147/16 w sprawie wszczęcia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2920C Kowal - Dobrzelewice - Baruchowo od km 4+897 do km 9+984 - etap II od km 7+878 do km 9+984”. Do przeprowadzenia tego postepowania Zarząd powołał Komisję Przetargową. W terminie przewidzianym w specyfikacji istotnych warunków zamówienia tj. do dnia 10.02.2016 r. do godz. 1000 wpłynęło 12 ofert. Komisja Przetargowa, działając na podstawie § 3 ust. 1 pkt 3 załącznika nr 2 do uchwały Nr 118/15 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 28 grudnia 2015 r. w sprawie udzielania zamówień publicznych w zakresie zadań wykonywanych przez powiat, dokonała w dniu 10.02.2016 r. jawnego otwarcia ofert, które wpłynęły w tym postępowaniu. Po dokonaniu badania i oceny ofert stwierdzono, że Przedsiębiorstwo Budowy Dróg i Mostów Kobylarnia S.A., z Kobylarni wniosło wadliwe wadium, które nie zabezpieczyło określonego w SIWZ terminu związania ofertą, wykonawcę tego należy wykluczyć, ponieważ wykonawca nie wniósł wadium do upływu terminu składania ofert, a jego ofertę uznać za odrzuconą. Komisja Przetargowa stwierdziła, że pozostali wykonawcy prawidłowo zabezpieczyli oferty wadium oraz spełnili warunki udziału w postępowaniu określone w art. 22 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych i Rozdziale I, pkt 5 SIWZ oraz złożyli dokumenty i oświadczenia wymagane w SIWZ. Po dokonaniu indywidualnej oceny ofert, zgodnie z kryteriami określonymi w SIWZ stwierdzono, że najkorzystniejszą ofertę w tym postępowaniu, złożyła Skanska S.A., z Warszawy. Ofercie tego wykonawcy przyznano największą łączną ilość punktów w kryteriach oceny ofert w tym postępowaniu (cena - 90%, okres gwarancji - 10%). Na podstawie § 5 ust. 1 załącznika nr 2 do wyżej cytowanej uchwały Komisja Przetargowa przygotowuje i przekazuje do zatwierdzenia przez kierownika zamawiającego, protokół z posiedzenia komisji. W myśl § 8 ust. 1 załącznika nr 1 do wyżej cytowanej uchwały, wyboru oferty najkorzystniejszej dokonuje kierownik zamawiającego na wniosek Komisji Przetargowej. Zgodnie z przepisem art. 32 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, zarząd powiatu wykonuje uchwały rady powiatu i zadania powiatu określone przepisami prawa. W myśl § 81 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego, Zarząd rozstrzyga w formie uchwał sprawy należące do jego kompetencji wynikające z ustaw oraz przepisów wykonawczych do ustaw i w granicach upoważnień ustawowych.

Starosta otworzył dyskusję.
Na posiedzenie Zarządu przybył pan Tomasz Chymkowski, wobec tego w obradach brało udział 5 członków Zarządu.
Pan dyrektor Wiśniewski zapytał, kiedy nastąpi podpisanie umowy?
Starosta odpowiedział, że po wybraniu inspektora nadzoru nastąpi podpisanie umowy. 
Pan naczelnik Góreczny wskazał, że podpisanie umowy może nastąpić w dniu 8 marca br. zarówno z inspektorem nadzoru jak i wykonawcą zadania.   
Pan inspektor Jeżewski dodał, że zgodnie ze specyfikacją Wykonawca ma jeszcze trzy obowiązki do spełnienia tj. wnieść zabezpieczenie należytego wykonania umowy w wysokości 5% oferty brutto, sporządzić harmonogram rzeczowo – finansowy w okresach miesięcznych oraz kosztorys dostosowany do złożonej oferty w celach rozliczeniowych. 

Pan Piotr Stanny zapytał, z jaką datą planowane jest rozpoczęcie robót na tej drodze?

Pan inspektor Jeżewski odpowiedział, że w specyfikacji nie jest wskazany termin, ale z dniem podpisania umowy, wykonawca może wejść na budowę.
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Starosta przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 166/16 w sprawie zatwierdzenia protokołu z posiedzenia Komisji Przetargowej oraz wyboru najkorzystniejszej oferty w  postępowaniu  o udzielenie zamówienia na wykonanie robót budowlanych związanych z realizacją zadania pn. Przebudowa drogi  powiatowej nr 2920C Kowal-Dobrzelewice-Baruchowo od km  4+897 do km 9+984 - etap II od km 7+878 do km  9+984.
Ad. 4 Sprawy różne

Starosta poinformował, że w dniu jutrzejszym jest otwarcie ofert na modernizację internatu w Brzeziu. Starosta zapytał dyrektora Wiśniewskiego na jakim etapie jest procedura w zakresie remontów dróg powiatowych?

Pan dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że została przygotowana pierwsza część dokumentacji, która będzie sprawdzana (6 operatów), a następnie zostaną przeprowadzone oględziny w terenie. 

Starosta poinformował, że w dniu 3 marca br. będzie otwarcie ofert na przebudowę ulicy Dobrzyńskiej, a w dniu 11 marca 2016 r. na przebudowę drogi powiatowej w m. Kobyla Łąka. 
Pan Tomasz Chymkowski podniósł, że należy pamiętać przy planowanym remoncie drogi Brześć Kujawski – Falborz zmienić organizację ruchu i wprowadzić w projektowanym pasie jezdni ciąg pieszy. 
Pan dyrektor Wiśniewski odpowiedział, że to jest kwestia pomalowania, ale parametry muszą być zachowane ze względów bezpieczeństwa. 

Pan Tomasz Chymkowski poprosił o rozważenie możliwości, w jaki sposób ten ciąg pieszy wydzielić. 
Starosta wskazał, że jeżeli będzie potrzeba to zostanie zmieniona organizacja ruchu, ale niech fachowcy w tym zakresie się wypowiedzą. 

Pan dyrektor Wiśniewski poinformował członków Zarządu o swoim wyjeździe do Warszawy do Ministerstwa Infrastruktury, Departamentu Dróg w zakresie pozyskania środków z rezerwy budżetu państwa na dofinansowanie  zadania pn. „Przebudowa obiektu mostowego na rzece Zgłowiączka w ciągu drogi powiatowej nr 2913C w km 0+363 z przebudową chodnika w m. Lubraniec”. Pan dyrektor uzyskał potwierdzenie, że złożony wniosek jest kompletny i nie wymaga uzupełnień. Wniosek został wpisany na listę ministerialną do dofinansowania. Wysokość dofinansowania będzie uzależniona od ilości pozytywnie zweryfikowanych wniosków przez Ministerstwo.
Ad. 5

Starosta, po wyczerpaniu porządku obrad, o godzinie 1545 dokonał zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, dziękując wszystkim za przybycie. 
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