BROI.0012.2.9.2011

Protokół nr 9/11

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów 

z dnia 7 listopada 2011 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Marek Jaskulski Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów dnia 7 listopada 2011 roku o godzinie 1310 otworzył obrady Komisji  Budżetu i Finansów. Powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach: Pani Barbary Kubiak - Skarbnika Powiatu, Pana Eugeniusza Lewandowskiego – pracownika Wydziału Ochrony Środowiska i Infrastruktury Budowlanej, Pana Lecha Chymkowskiego Naczelnika Biura Rady i Ochrony Informacji. 
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, iż wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali porządek obrad w brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 8/11 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 5 października 2011 roku

5) Analiza projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego. 

6) Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2011-2018.

7) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011. 

8) Sprawy różne.

9) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 8/11 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 5 października 2011 roku

Przewodniczący Komisji  poinformował, iż z posiedzenia komisji z dnia 5 października  2011 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi? Uwag nie było, dlatego zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 8/11 z dnia 5 października 2011 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:
Za – 4 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 8/11 z dnia października 2011 roku został przyjęty. 
5) Analiza projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego. 

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Eugeniusza Lewandowskiego pracownika Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej o przedstawienie projektu uchwały. 

Pan Eugeniusz Lewandowski poinformował, iż na rok 2012 zostało zaproponowane zwiększenie środków na dział 900 – gospodarka komunalna i ochrony środowiska o kwotę 5000 zł. Takie przychody, co roku otrzymuje powiat od Marszałka Województwa Kujawsko – Pomorskiego za opłaty za korzystanie ze środowiska. 

Skarbnik Powiatu zwróciła uwagę, iż punkt 5 dotyczy dotacji dla OSP, a nie przychodów.

Pan Eugeniusz Lewandowski poinformował, iż co roku OSP otrzymywały z budżetu powiatu dotacje na zakup niezbędnego sprzętu. W głównej mierze były to jednostki włączone do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego. W ubiegłym roku straże nie mogły otrzymać takiej dotacji, z uwagi na to, że zmieniły się przepisy ustawy Prawo ochrony środowiska. Zgodnie z interpretacją RIO i Ministerstwa Środowiska z dawnego funduszu środowiska nie można udzielić dotacji dla OSP. Zarząd Powiatu podjął decyzję o udzielenie dotacji z innego działu, który nie obejmuje ochrony środowiska. Z budżetu jednostki samorządu terytorialnego może być udzielona innym jednostkom samorządu terytorialnego pomoc finansowa w formie dotacji celowej lub pomoc rzeczowa. Wpawały indywidualne wnioski OSP, które były włączone do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego. W pierwszej wersji było przewidziane, że dla każdej jednostki będzie przydzielona kwota 2 tys. zł. Zarząd podjął decyzję, że nie można dać dotacji bezpośrednio jednostce OSP, tylko można dać dotację gminie. Burmistrzowie Brześcia Kujawskiego, Chodcza, Izbicy Kujawskiej, Kowala, Lubienia Kujawskiego, Lubrańca i Wójtowie gmin Baruchowo, Boniewo, Choceń, Fabianki, Lubanie, Włocławek zwrócili się do Zarządu Powiatu o udzielenie pomocy finansowej w formie dotacji celowej z przeznaczeniem na zakup sprzętu i wyposażenia w celu zapewnienia gotowości bojowej Ochotniczych Straży Pożarnych. Przy ustalaniu wysokości udzielonej dotacji celowej przyjęto następujące kryterium: dla jednostki samorządu terytorialnego, na którego terytorium zlokalizowane są jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych włączone do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego w wysokości 1900 zł na każdą jednostkę OSP, a dla jednostki samorządu terytorialnego, gdzie jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych nie są włączone do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego w wysokości 1300 zł. Utrzymanie wymaganego poziomu gotowości bojowej wymaga doposażenia jednostek OSP w niezbędny sprzęt. Udzielona pomoc finansowa będzie przeznaczona na zakup sprzętu, wyposażenia, odzieży ochronnej oraz aparatury i urządzeń niezbędnych podczas prowadzenia skutecznych działań ratowniczo – gaśniczych i zapewnienia bezpieczeństwa ratowników w przypadku wystąpienia zagrożenia chemicznego i pożarowego w czasie prowadzenia działań przez jednostki OSP z terenu powiatu włocławskiego. Ogólna kwota dotacji wynosi 40.000 zł. Szczegółowy podział dotacji zawiera załącznik nr 1 do projektu uchwał.

Radna Anna Kozłowska zapytała, czy dany samorząd mógł złożyć wniosek dla jednej jednostki OSP czy dla kilku? W przypadku gminy Boniewo wniosek dotyczy jednej jednostki, a działają trzy. Czy pod uwagę są brane te OSP, które działają w Krajowym Systemie Ratowniczo-Gaśniczym?  W pewnym stopniu jest to niesprawiedliwe, bo gmina Boniewo ma otrzymać kwotę 1300 zł. Gdyby przemnożyć ją przez 3 jednostki dałoby to kwotę 3900 zł. 

Pan Eugeniusz Lewandowski poinformował, iż w planie była podana ogólna kwota 40.000 zł. Gdyby podzielić tą kwotę na poszczególne jednostki OSP, to dotacja byłaby znacznie mniejsza. Dotacja była przewidziana na jednostki działające w Krajowym Systemie Ratowniczo – Gaśniczym. Z uwagi na to, że wpłynęły też wnioski od jednostek, które nie działają w tym systemie, to wzięto je pod uwagę i zaproponowano mniejszą kwotę dotacji. 

Radna Jadwiga Molenda zapytała, czy wójtowie i burmistrzowie zgłaszali konkretne jednostki? Od czego to zależało? W projekcie uchwały są wyszczególnione tylko 3 jednostki OSP. Radna powzięła informację, iż jednostka w Guźlinie również występowała o dotację. 
Pan Eugeniusz Lewandowski powiedział, że na spotkaniu z wójtami i burmistrzami Pan Starosta zaproponował, by gminy wystąpiły do Zarządu Powiatu z wnioskiem o dotację. Każda gmina była poinformowana, że jest możliwość dotacji. 

Radna Jadwiga Molenda powiedziała, że niektóre gminy otrzymają kwotę 1300 zł, a niektóre 1900 zł. 

Pan Eugeniusz Lewandowski powiedział, że dotację w wysokości 1300 zł otrzymają te jednostki, które nie są zgłoszone do Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego. Tą kwotę gmina może podzielić na poszczególne OSP działające na terenie gminy. 

Radny Bogdan Sadowski wniósł uwagę do treści samej uchwały. Radny ma wątpliwości, jakiego budżetu sprawa dotyczy. W projekcie uchwały jest zapis: Z budżetu Powiatu Włocławskiego udziela się dotacji celowej dla jednostek samorządu terytorialnego. Powstaje pytanie –budżetu Powiatu, na który rok będzie udzielona dotacja, czy jest to jednorazowa uchwała? Nie jest doprecyzowana nazwa budżetu powiatu. Z uwagi na to, że dotacje dotyczą roku 2011, należałoby dopisać „na rok 2011”.  
Skarbnik Powiatu powiedziała, że ustawa o finansach publicznych stanowi, że powiat posiada środki na realizację zadań własnych powiatu. Gminy zwróciły się z wnioskami o udzielenie im pomocy finansowej na realizację zadania własnego – OSP. Środki, które zostały przeznaczone dla gmin, odpowiadają wnioskom gmin. Te środki są przeznaczone na zakup sprzętu i wyposażenia oraz zapewnienia gotowości bojowej OSP. Rada Powiatu może podjąć uchwałę o udzieleniu pomocy finansowej w roku budżetowym. Ta uchwała nie dotyczy lat następnych, tylko na dany rok budżetowy.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy radny wycofuje swój wniosek?

Radny Bogdan Sadowski odpowiedział, że nie wycofuje wniosku. 

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za poprawką zgłoszoną przez Radnego Sadowskiego w brzmieniu: Z budżetu Powiatu Włocławskiego udziela się w 2011 roku dotacji celowej
i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki glosowania:

Za – 4 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że poprawka do projektu uchwały została przyjęta. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w pojęciu prawa – kto będzie darczyńcą środków – powiat czy gmina? 

Pan Lech Chymkowski Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji  powiedział, że analizując podstawę prawną projektu uchwały – to odwołanie dotyczy dwóch przepisów ustaw, tj. art. 7a  ustawy z dnia 5 czerwca 1998r. o samorządzie powiatowym i art. 216 ust. 2 pkt 5 i art. 220 ust 1  z dnia 27 sierpnia 2009 o finansach publicznych. Z przepisów tych wynika, iż jednostki samorządu terytorialnego mogą udzielać sobie pomocy finansowej. Oznacza to to, że pomoc dotyczy powiatu jednostce samorządu terytorialnego – gminie. Powiat nie może wskazać konkretnie, dla kogo ma być pomoc udzielona. Można jedynie określić cel dotacji. 

O godzinie 1325 na obrady przybyła radna Ewa Kończyńska. Na Sali obrad było 5 radnych. 

Radna Anna Kozłowska stwierdziła, że jest zbyt duża dysproporcja między dotacjami dla poszczególnych gmin. Jednostki, które są w Krajowym Systemie otrzymają po 1900 zł, te zaś, które nie są po 1300 zł. Należałoby te kwoty uśrednić. Te jednostki, które nie są w Systemie nie są finansowane z innych źródeł. Robi to jedynie samorząd gminy. Te jednostki, które działają w Systemie mogą się ubiegać o usprzętowienie. Radna zaproponowała kwoty 1500 zł i 1700 zł. 

Radna Jadwiga Molenda zapytała, czy gminy muszą się rozliczyć z dotacji? 

Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że gminy muszą się rozliczyć z dotacji. 

Radny Bogdan Sadowski zapytał, czy gminy zdążą się rozliczyć? 

Pan Eugeniusz Lewandowski poinformował, że do końca roku zdążą się rozliczyć. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały wraz z poprawką i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki glosowania:

Za – 5 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego wraz z poprawką. 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej jednostkom samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6) Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2011-2018.

Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż Rada Powiatu w dniu 21 lutego 2011 roku podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011 – 2018. Załącznikami są wieloletnie limity wydatków wraz z prognozą długu i zobowiązań. Jeżeli zachodzą zmiany z budżecie powiatu, to w przedsięwzięciach, które są ujęte tylko na rok 2011 muszą nastąpić zmiany. 

Radny Bogdan Sadowski powiedział, że nie ma jeszcze projektu budżetu na rok 2012. Radny zapytał, czy w prognozie są realnie zapisane kwoty, jeżeli chodzi o doposażenie sali gimnastycznej w Izbicy Kujawskiej? Radny zapytał, czy adresatem tego zapisu będzie Zespół Szkół w Izbicy Kuj? 

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż w dniu 14 listopada 2011 roku Zarząd Powiatu będzie przyjmował projekt budżetu powiatu na rok 2012. Skarbnik nie wie, co zarząd przyjmie. 

Radny Bogdan Sadowski powiedział, że należy mieć nadzieję, że prognoza jest realna, a nie fikcyjna. 

Radna Jadwiga Molenda powiedziała, że w roku 2011 w Brzeziu było zapisane zadanie wymiana komina, kotłowni. Czy są to dwie kwoty?

Skarbnik Powiatu powiedziała, że kwota 65.000 zł pochodzi ze środków z tytułu nałożonych kar za korzystanie z ochrony środowiska. Kwota ok. 4.000 zł dotyczy budżetu Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej rozdziału 85201 – placówki opiekuńczo – wychowawcze. Początkowo była zaplanowana kwota 65.000 zł. Po zebraniu ofert okazało się, że kwota nie jest wystarczająca. Rada Powiatu zdecydowała o zwiększeniu kwoty. Kwota została zwiększona w ramach wydatków budżetu Placówki na rok 2011. Kwota została rozpisana w dwóch pozycjach, ale dotyczy tego samego zadania. Obecnie zadanie jest już wykonane. Te zmiany były już wcześniej dokonane. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania.

Za – 5 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2011-2018.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2011-2018 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

O godzinie 1345 na obrady komisji przybył radny pan Marek Dorabiała. Na sali obrad było 6 radnych.  
7) Analiza projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011. 

Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż w toku wykonywania budżetu zachodzi konieczność dokonania zmiany w planie dochodów i wydatków w związku z ich zwiększeniem, dokonaniem przeniesień w planie dochodów i wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów oraz likwidacją części rezerwy ogólnej. 

Zmiany w planie dochodów dokonuje się:

 W dziale 600- Transport i łączność

- w rozdziale 60014- Drogi publiczne powiatowe- poprzez zwiększenie planu dochodów, o  kwotę 25.300 zł- w tym:
-§ 2310-dotacje celowe otrzymane z gminy na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 25.300 zł,
-w rozdziale 60016- Drogi publiczne gminne- poprzez zmniejszenie planu dochodów (w ramach dokonania przeniesień między rozdziałami), o kwotę 25.300 zł- w tym:

-§ 2310-dotacje celowe otrzymane z gminy na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 25.300 zł,
Zmiany w dziale tym dotyczą zmiany w klasyfikacji budżetowej (zmiany działu).

W dziale 852-Pomoc społeczna

- w rozdziale 85202- Domy pomocy społecznej- poprzez dokonanie zwiększenia planu dochodów, o kwotę 30.000 zł- w tym:

-§ 0830- wpływy z usług, o kwotę 30.000 zł.

Zwiększenia planu dochodów w tym rozdziale dokonuje się na wniosek dyrektora DPS w Rzeżewie -dodatkowe dochody pochodzić będą z odpłatności mieszkańców za pobyt w DPS.

W dziale 853- Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

- w rozdziale 85321 – Zespoły do spraw orzekania o niepełnosprawności- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 23.979 zł- w tym:

-§ 2110-dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat, o kwotę 23.979 zł Zwiększenia planu dochodów w tym rozdziale dokonuje się w związku z decyzją Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z dnia 24 października 2011r. - zwiększone środki finansowe przeznaczone są na dofinansowanie działalności zespołów do spraw orzekania o niepełnosprawności, o których mowa w art.6 ust.1 ustawy z dnia 27 sierpnia 1997r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnieniu osób niepełnosprawnych.                  - w rozdziale 85333- Powiatowe urzędy pracy- poprzez zwiększenie planu dochodów,  o kwotę 12.285 zł- w tym: -§ 0920 - pozostałe odsetki, o kwotę 5.556 zł, -§ 0970- wpływy z różnych dochodów, o kwotę 6.729 zł. Urealnienia planu dochodów w tym rozdziale dokonuje się na wniosek dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z dnia 24.10.2011r. Po wprowadzonych zmianach plan dochodów zamyka się kwotą  66.053.171 zł.

Wprowadzone zmiany po stronie dochodów mają bezpośredni wpływ na wysokość planowanych wydatków,  które po zmianach zamykają się kwotą  71.437.637 zł.

Zmianę w planie wydatków dokonuje się:

W dziale 600- Transport i łączność

- w rozdziale 60014- Drogi publiczne powiatowe – poprzez dokonanie zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 91.199 zł (w ramach dokonania przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej)- w tym:

-§ 4170- wynagrodzenia bezosobowe, o kwotę 8.340 zł,

-§ 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 66.476 zł,

-§ 6050- wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, o kwotę 15.383 zł,

i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 91.199 zł- w tym:

- § 2310-dotacje celowe przekazane gminie na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 66.476 zł,

-§ 4270- zakup usług remontowych, o kwotę 23.723 zł,

Zmiany w planie wydatków w tym rozdziale dokonuje się na wniosek dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg  we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach.- środki finansowe  z §§ 4170, 4300 oraz z § 6050 ( w § 6050 oszczędności dotyczą zadania” Przebudowa drogi powiatowej nr 2912 C Bielawy- Kazanie- Sokołowo w m. Sokołowo”- 8.818 zł, oraz zadania” Przebudowa drogi powiatowej nr 2931C Izbica Kuj. Boniewo-Borzymie (opracowanie dokumentacji technicznej)- 6.565 zł, przenosi się do § 4270- z przeznaczeniem na remont dróg powiatowych oraz do § 2310 – z przeznaczeniem na dotacje dla  samorządów gminnych z terenu powiatu, które na podstawie podpisanych porozumień przejęły do realizacji zadania własne powiatu w zakresie zimowego utrzymania dróg powiatowych- w tym: g. Baruchowo- 5.747 zł, mg. Chodecz- 20.142 zł, g. Fabianki- 2.119 zł, m. Kowal- 3.518 zł, g. Lubanie – 8.286 zł, mg. Lubień  Kuj. 1.060 zł, mg. Lubraniec- 25.334 zł.

W dziale 754- Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

- w rozdziale 75412- Ochotnicze straże pożarne- poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 40.000 zł, w tym:

-§ 2710- dotacja celowa na pomoc finansową udzielona między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań bieżących, o kwotę 40.000 zł.

Zwiększone środki finansowe w tym rozdziale przeznacza się na udzielenie dotacji celowych na pomoc finansową dla niżej wymienionych gminnych jednostek samorządu terytorialnego- z przeznaczeniem na zakup sprzętu, wyposażenia w celu zapewnienia gotowości bojowej Ochotniczych Straży Pożarnych-w tym: g. Baruchowo – 3.800 zł, g. Boniewo- 1.300 zł, mg. Brześć Kujawski – 5.700 zł, g. Choceń – 7.600zł, mg. Chodecz- 1.900 zł, g.Fabianki 1.900 zł,  mg.Izbica Kuj.-3.800zł,  m. Kowal – 1.900 zł, g. Kowal – 1.300 zł, g. Lubanie 1.300 zł, mg. Lubień Kuj.-3.800 zł, mg. Lubraniec- 1.900 zł, g. Włocławek 3.800 zł.

W dziale 758- Różne rozliczenia

-w rozdziale 75818- rezerwy ogólne i celowe- poprzez likwidację kwoty 27.471zł rezerwy ogólnej – w tym:

-§ 4810 – rezerwy, o kwotę 27.471 zł

Dokonuje się likwidacji rezerwy ogólnej w kwocie 27.471 zł (środki finansowe przeznacza się na wydatki w rozdziale 75412).

W dziale 801- Oświata i wychowanie

- w rozdziale 80111- Szkoły podstawowe specjalne- poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 2.436 zł- w tym: -§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 2.058 zł, -§ 4110- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 328 zł, -§ 4120- składka na Fundusz Pracy, o kwotę 50 zł. Zwiększone środki finansowe w tym rozdziale przeznacza się na refundację skutków finansowych wynikających z wypłaty nagrody Starosty z okazji Dnia Edukacji Narodowej.
-w rozdziale 80120- Licea ogólnokształcące- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 39.579 zł (w ramach dokonania przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej)-              i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 49.261 zł.
Zwiększone środki finansowe w tym rozdziale w § § 4010,4110. 4120 przeznacza się na refundację skutków finansowych wynikających z wypłaty nagrody Starosty z okazji Dnia Edukacji Narodowej natomiast przeniesień w planie wydatków dokonuje się na wniosek:

- dyrektora LO w Kowalu - zwiększone środki finansowe w § 4170- przeznacza się na wynagrodzenie dla nauczyciela zatrudnionego w klasie mundurowej natomiast zwiększone środki finansowe w § 4210- przeznacza się na  pokrycie braków (zakup opału),

- dyrektora LO dla Dorosłych w Kowalu  - zwiększone środki finansowe  przeznacza się na pokrycie braków (w  tym w§ 4210 na zakup opału, w § 4270-na naprawę komputera)

W rozdziale 80130- Szkoły zawodowe- poprzez dokonanie zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 19.764 zł (w ramach dokonania przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej)- w tym:

-§ 4040- dodatkowe wynagrodzenie roczne, o kwotę 4.764 zł, -§ 4110- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 15.000 zł, i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 24.555 zł.   Zwiększone środki finansowe dla ZS  Lubraniec- Marysin- na wniosek dyrektora  (w ramach dokonania przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej) przeznacza się na pokrycie skutków finansowych wynikających z wprowadzenia z dniem 1 września 2011r. podwyżek wynagrodzeń dla nauczycieli,  natomiast zwiększone dodatkowo środki dla ZS w Lubrańcu Marysinie i ZS w Chodczu przeznacza się na  refundację skutków finansowych wynikających z wypłaty nagród Starosty z okazji Dnia Edukacji Narodowej.
- w rozdziale 80146- Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli -poprzez dokonanie przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej, tj. zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 1.300 zł-w tym:

-§ 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 1.300 zł i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 1.300 zł- w tym:
- § 4700- szkolenia pracowników niebędących członkami korpusu służby cywilnej, o kwotę 1.300 zł. Przeniesień w planie wydatków w tym rozdziale dokonuje się na wniosek dyrektora ZS w Lubrańcu (w wyniku zmiany planu dofinansowania w 2011r. form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach, poradniach psychologiczno-pedagogicznych i placówkach opiekuńczo- wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest powiat włocławski).
- w rozdziale 80195- Pozostała działalność- poprzez dokonanie zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 19.329 zł- w tym:

-§ 4010- wynagrodzenia osobowe, o kwotę 16.464 zł,

-§ 4110- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 2.513 zł,

-§ 4120- składka na Fundusz Pracy, o kwotę 352 zł

Środki finansowe z tego rozdziału przenosi się do rozdziału 80111, 80120, 80130,85406- na wypłatę nagród dla nauczycieli z okazji Dnia Edukacji Narodowej.

W dziale 852-Pomoc społeczna

-w rozdziale 85202- Domy pomocy społecznej- poprzez dokonanie zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 48.231 zł (w ramach dokonania przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej) i jednocześnie dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 78.231 zł. 
Zwiększenia planu wydatków w tym rozdziale dokonuje się:

- w DPS Kurowo – w ramach dokonania przeniesień między paragrafami klasyfikacji budżetowej- zwiększone środki finansowe w §§4210,4270,4430  przeznacza się na pokrycie występujących braków natomiast zwiększone środki finansowe w § 6060 przeznacza się na zakup krosna tkackiego poziomego z oprzyrządowaniem (dla potrzeb mieszkańców podczas zajęć terapeutycznych), pługa wirnikowego dla utrzymania wewnętrznych dróg dojazdowych podczas zimy oraz kserokopiarki z kolorowym skanerem, duplexem (z możliwością podłączenia jako drukarki sieciowej),
- w DPS Wilkowiczki- ( w ramach dokonania przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej): zwiększone środki finansowe w § 4210 przeznacza się między innymi na  zakup materiałów do doposażenia pomieszczeń  obiektu, w tym szafy bhp dla pracowników, materiałów niezbędnych do funkcjonowania jednostki, itp.,  zwiększone środki finansowe w  § 4430   przeznacza się na opłacenie polisy ubezpieczeniowej od samochodów służbowych natomiast zwiększone środki finansowe w § 6060 przeznacza się na wymianę kotła warzelnego elektrycznego o pojemności 100 l.,

-w DPS Rzeżewo- zwiększone środki finansowe (pochodzące z dodatkowo wypracowanych dochodów przez DPS) przeznacza się na pokrycie występujących braków.

W dziale 853- Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

- w rozdziale 85321 – Zespoły do spraw orzekania o niepełnosprawności- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 12.529zł - w tym:

-§ 4170-wynagrodzenia bezosobowe, o kwotę 3.910 zł,

-§ 4300 zakup usług pozostałych, o kwotę 8.619 zł,

i jednocześnie dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę  23.979 zł- w tym:

-§ 4170- wynagrodzenia bezosobowe, o kwotę 7.820 zł,

-§ 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę 16.159 zł,

W rozdziale tym dokonuje się zmniejszenia planu wydatków ze środków pochodzących z dochodów własnych powiatu na kwotę 12.529 zł i jednocześnie dokonuje się zwiększenia planu wydatków ze środków pochodzących z dodatkowej dotacji celowej z budżetu państwa w § 4170 i w § 4300 z przeznaczeniem na dofinansowanie działalności zespołu d/s orzekania o niepełnosprawności

- w rozdziale 85333- Powiatowe urzędy pracy- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 53.596 zł. 
Przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej dokonuje się na wniosek dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku- zwiększone środki finansowe ( w ramach dokonanych przeniesień) przeznacza się na pokrycie występujących braków.

W dziale 854- Edukacyjna opieka wychowawcza

- w rozdziale 85406- Poradnie Psychologiczno-Pedagogiczne oraz inne poradnie specjalistyczne- poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 2.420 zł.
Zwiększone środki finansowe w tym rozdziale przeznacza się dla Poradni Psychologiczno -Pedagogicznej w Lubrańcu z przeznaczeniem na refundację skutków finansowych wynikających z wypłaty nagrody Starosty z okazji Dnia Edukacji Narodowej.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego projektu uchwały? Radni nie wnieśli uwag. 

Przewodniczący zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 
Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2011 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
Radna Jadwiga Molenda powiedziała, że w projekcie uchwały jest zapis modernizacja części internatowej Domu Dziecka.

Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że zmiany dotyczą DPS Wilkowiczki i DPS Kurowo.  Środki przenosi się na zakupy inwestycyjne. 

8) Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie? 

Następnie przewodniczący powiedział, że w dniu 4.11.2011 r. odbyło się posiedzenie komisji Edukacji. Jednym z tematów była sprawa dopłat do szkół ponadgimnazjanych prowadzonych przez powiat. Komisja Budżetu powinna z tym tematem zapoznać się. Subwencja powinna pokryć bieżące opłaty na oświatę. W następnym roku ma brakować jeszcze więcej środków finansowych. Skąd bierze się różnica i czy jest ustalona kwota na oświatę na rok 2012? Jaka jest przypuszczalna kwota dopłaty? Które szkoły nie są zagrożone? 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że subwencja powinna pokryć wydatki, ale tak nie jest w przypadku Powiatu Włocławskiego. W ubiegłym roku do oświaty zostało dopłacone ogółem ponad 300 tys. zł. Było to opisane w sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2010. W tym roku, jakie będzie wykonanie, nie wiadomo. Nie wiadomo czy wszystkie jednostki wykonają swój plan w 100%. Będzie to kwota ok. 800 tys. zł. Największym zmartwieniem jest rok 2012. Powiat otrzymał mniejszą część oświatową subwencji ogólnej o ok. 507 tys. zł.  Są to wstępne wskaźniki. Od września 2011 roku nauczyciele mieli 7% podwyżki wynagrodzeń i trzeba zaplanować te skutki w  budżecie roku 2012. Od miesiąca września 2012 roku trzeba zaplanować podwyżki dla nauczycieli w wysokości  3,8%. W związku z tym, że subwencja jest mniejsza, następuje wzrost minimalnej płacy do 1500 zł, trzeba przewidzieć skutki finansowe i kwota brakująca będzie wynosiła ponad 1 mln zł. Trzeba zaplanować odprawy emerytalne, nagrody jubileuszowe (te kwoty są umieszczone w rezerwie). W roku 2011 z uwagi na to, że wynagrodzenia nauczycieli nie miały średniej, jaka wynika z przepisów MEN – u było wypłacone ponad 160 tys. zł. Nie wiadomo, co będzie w roku 2012. W rezerwie oświatowej trzeba też zabezpieczyć środki dla szkół niepublicznych. Do września szkoły niepubliczne zgłaszają plan uczniów na rok następny. Przy konstrukcji budżetu te środki trzeba zaplanować. Powiat dopłaca do szkół powiatowych. Na dopłacanie wpływ ma otwieranie oddziałów o małej liczbie uczniów. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że inwestycji w szkołach nie było więcej w roku 2011 niż  w latach poprzednich. Dzięki inwestycjom zwiększa się majątek jednostek. 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że w roku 2011 nie było w oświacie przeznaczone nawet złotówki na zadania inwestycyjne. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że zamykanie obecnie szkół byłoby koszmarem. 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że w roku 2011 w budżetach szkół są zabezpieczone środki na podstawowe wydatki, wynagrodzenia. W budżecie roku 2012 są też zabezpieczone środki na wydatki,  mimo że te wydatki dużo wzrastają. Należy zabezpieczyć środki na wydatki z własnych środków. Wszystkie wypłaty, poza subwencją oświatową części ogólnej, to środki które można przeznaczyć na coś innego. Mając jednak taką sytuację, jaka jest, trzeba zabezpieczyć środki na wydatki placówek, które istnieją.  Można mniej wydać środków na remonty czy inwestycje. 
9) Zakończenie obrad.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, zamknął dnia 7 listopada 2011 roku o godzinie 1410 posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów.
Przewodniczący Komisji 
    Budżetu i Finansów 

     Marek Jaskulski 

 Sekretarz Komisji
Budżetu i Finansów 

Ewa Kończyńska 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka 
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