BROI.0002.1.2016

Protokół nr XIII/16

z obrad XIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 9 lutego 2016 roku
1. Otwarcie obrad XIII Sesji Rady Powiatu

Pan Marek Jaskulski – Przewodniczący Rady Powiatu we Włocławku dnia 9 lutego 2016 roku o godzinie 915 otworzył obrady XIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał radnych, następnie Pana Kazimierza Kacę - Starostę Włocławskiego, Pana Stanisława Budzyńskiego – Wicestarostę, Panią Igę Przystałowską - Skarbnika Powiatu, Pana Zygmunta Bałutę – Sekretarza, asp. sztab. Pana Macieja Borowego – Naczelnika Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji we Włocławku, st.kpt. mgr inż. Pana Sławomira Gotowicza - Zastępcę Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku, Pana Macieja Bachurskiego – Powiatowego Lekarza Weterynarii, Panią Zofię Ziółkowską - Kierownika Oddziału Zapobiegawczego i Bieżącego Nadzoru Sanitarnego Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej we Włocławku, Panią Annę Dębicką – Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, kierowników jednostek organizacyjnych powiatu, naczelników wydziałów Starostwa Powiatowego, przedstawicieli środków masowego przekazu, a także wszystkich obecnych na sali obrad. 

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 17 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

O godzinie 918 na obrady Rady przybył radny Pan Tomasz Chymkowski. Na sali obrad było 18 radnych. 
3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady poinformował, iż w materiałach na sesję radni otrzymali porządek obrad XIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Zgodnie z § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego - z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić radny, komisja, klub radnych albo zarząd powiatu. Przewodniczący Rady poinformował, iż po uchwaleniu porządku obrad, rada nie może w trakcie obrad dokonywać zmian lub uzupełnień przyjętego porządku obrad.  Przewodniczący poinformował również, iż w dniu 8 lutego br. wpłynął wniosek radnego Pana Jana Krzyżanowskiego w sprawie wprowadzenia na obrady sesji Rady Powiatu we Włocławku zwołanej na dzień 9 lutego 2016 r. punktu: 

- zmiany w składach osobowych komisji rady. 

Radny we wniosku podkreślił, iż w chwili złożenia ślubowania złożył akces pracy w dwóch komisjach. We wniosku radny określił, iż wyraża akces pracy w Komisji Infrastruktury i Rozwoju oraz Komisji Budżetu i Finansów.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają propozycje zmian lub uzupełnienia porządku obrad XIII sesji? Radni nie wnieśli propozycji zmian. 
Przewodniczący Rady przeszedł do procedury rozpatrzenia wniosku radnego o zmianę porządku obrad XIII Sesji Rady Powiatu o punkt w brzmieniu:- zmiany w składach osobowych komisji rady. 
Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za poszerzeniem porządku obrad o punkt w brzmieniu: zmiany w składach osobowych komisji rady i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 18 
Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że rada powiatu postanowiła o poszerzeniu porządku obrad o punkt: zmiany w składach osobowych komisji rady. 

Punkt ten realizowany będzie jako punkt 18 poszerzonego porządku obrad bezpośrednio po punkcie 17 w brzmieniu: Sprawozdanie z działalności Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku w 2015 roku. 
Przewodniczący Rady poinformował, iż punkt 18 i następne dotychczasowego porządku obrad zmienią się odpowiednio na 19,20, 21, 22.  

Szanowni Państwo, informuję, iż punkty: 11 i 12 porządku obrad będą realizowane wraz z autopoprawkami, włączonymi do tekstu jednolitego odpowiedniego projektu uchwały. Tak, więc porządek obrad po przyjęciu przez Wysoką Radę zmiany składa się z 22 punktów. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad XIII sesji składa się z 22 punktów i przystąpił do realizacji porządku obrad dzisiejszej sesji. 
Porządek obrad XIII sesji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
Wniosek radnego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady zgodnie z § 42 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego zaproponował, aby powołać na sekretarzy obrad XIII Sesji: Pana Bogdana Domżalskiego  i zapytał,  czy wyraża Pan zgodę? 
Pan Bogdan Domżalski – wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady zaproponował na sekretarza obrad XIII sesji Pana Piotra Stannego – i zapytał czy wyraża Pan zgodę? 
Pan Piotr Stanny wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było. 
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Bogdan Domżalski był Sekretarzem obrad XIII Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 1 (Pan Bogdan Domżalski)
Przewodniczący Rady zapytał,  kto jest za tym, aby Pan Piotr Stanny był Sekretarzem obrad XIII sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 1 (Pan Piotr Stanny)
Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad XIII Sesji zostali: Pan Bogdan Domżalski  i Pan Piotr Stanny.    
Jednocześnie Przewodniczący Rady poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska i Pani Marta Szarecka. 

5. Przyjęcie protokołu nr XII/15 z dnia 29 grudnia 2015 roku

Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z paragrafem 32 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XII Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji oraz w Biuletynie Informacji Publicznej w katalogu - AKTY PUBLICZNOPRAWNE, PROTOKOŁY,  podkatalogu Protokoły z Sesji Rady Powiatu.
Stosownie do przepisów § 33 ust. 1 Statutu – Radni mogą zgłaszać poprawki i uzupełnienia do protokołu nie później niż do dnia rozpoczęcia następnej sesji Rady. O przyjęciu lub odrzuceniu poprawki rozstrzyga Przewodniczący Rady po wysłuchaniu protokolanta i przesłuchaniu zapisu dźwiękowego przebiegu obrad. 

Jednocześnie powiedział, iż Przewodniczący Rady Powiatu poddaje pod głosowanie protokół z poprzedniej sesji tylko w przypadku wniesienia sprzeciwu radnego lub radnych do rozstrzygnięcia Przewodniczącego Rady przyjętego po zgłoszeniu poprawki lub uzupełnienia do protokołu. Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, nie wniesiono sprzeciwu, a zatem Przewodniczący Rady stwierdził, iż protokół nr XII/15 z dnia 29 grudnia 2015 roku został przyjęty. 

6. Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 29 grudnia 2015 roku do dnia 25 stycznia 2016 roku. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 26 stycznia 2016 roku do dnia sesji. 

Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu. Radni otrzymali sprawozdanie Zarządu Powiatu z działalności w okresie od dnia 29 grudnia 2015 roku do dnia 25 stycznia 2016 roku zawierające sprawozdanie z posiedzenia z dnia: 29 grudnia 2015 r., 11 i  14 stycznia 2016 r. W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali, zwyczajowo, sprawozdanie starosty z działalności zarządu w okresie od dnia 26 stycznia 2016 roku do dnia sesji, zawierające informację z dnia 26, 28 stycznia i 4 lutego 2016 roku.
O godzinie 926 na obrady rady przybyli radni: Pani Jadwiga Fijałkowska i Pan Jerzy Pawłowski. Na sali obrad było 20 radnych. 
Przewodniczący Rady ogłosił 5 minut przerwy celem zapoznania ze sprawozdaniem Starosty Włocławskiego. 

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady i zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi do przedstawionego sprawozdania? 
Radny Jerzy Donajczyk odniósł się do pierwszego posiedzenia Zarządu Powiatu, na którym, między innymi, poruszono kwestię zmiany kategorii dróg powiatowych na terenie Włocławka prowadzoną przez Urząd Miasta Włocławka i Urząd Marszałkowski w Toruniu. Radny zapytał, jakim efektem zakończyły się ostatecznie  negocjacje? W mediach radny czytał, że rozmowy były prowadzone i były różne w tej sprawie stanowiska. Czy doszło do konsensusu?  Radny odniósł się do drugiego posiedzenia Zarządu Powiatu, na którym zarząd udzielił upoważnienia dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku do przygotowania i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia na dostawę samochodu osobowego dla potrzeb PUP we Włocławku. Radny zapytał, na jakim etapie obecnie znajduje się postępowanie? Następnie radny zadał pytanie w sprawie uchwały Zarządu Powiatu nr 143/16 z dnia 11 stycznia 2016 r. w sprawie wyrażenia zgody na ogłoszenie o zamiarze przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia na świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego na obszarze Powiatu Włocławskiego. 
Radny powiedział, że były prowadzone działania w sprawie wymiany samochody osobowego znajdującego się w Starostwie Powiatowym we Włocławku.  Radny zapytał, jakie są wyniki przetargu i w jaki sposób nastąpiła wymiana samochodów? 
Radny powiedział, że będą budowane dwa domy 14 osobowe dla podopiecznych w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu. Są już podjęte działania, tj. dokumentacja projektowa oraz podjęte są działania mające na celu sprzedaż obiektów, które będą zbędne dla powiatu, jeżeli dojdzie do zamierzonego projektu budowy dwóch oddzielnych budynków. Radny zaproponował, żeby przyspieszyć przetarg na sprzedaż pałacu w Brzeziu. Może być sytuacja, że w pierwszym przetargu nie dojdzie do sprzedaży obiektu i powiat będzie musiał ponosić koszty związane z utrzymaniem pałacu. Należy ogłosić przetarg i zaznaczyć, że termin przekazania będzie późniejszy, żeby mieć już pewność związaną z nieponoszeniem dodatkowych kosztów. Taką wersję należałoby poddać pod głosowania i byłoby to z korzyścią dla powiatu. Radny odniósł się do sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu za okres od dnia 26 stycznia do dnia sesji, tj. piątego posiedzenia Zarządu Powiatu z dnia 26 stycznia 2016 r. Burmistrz Lubienia Kujawskiego zwrócił się do Zarządu Powiatu o współpracę Powiatu z samorządem gminy Lubień Kujawski przy realizacji zadań związanych z budową domu dziecka oraz domu seniora.  Z prasy radny dowiedział się, że Burmistrz Lubienia Kujawskiego w miejscowości Narty zamierza otworzyć dom samopomocy dla seniora (dom dziennego pobytu). Rady zapytał, jakie są propozycje Burmistrza Lubienia Kujawskiego i czy zostały już przez Zarząd Powiatu przeanalizowane? Jakie są efekty rozmów? 
Przewodniczący Rady powiedział, że będzie wiele pytań ze strony radnego Donajczyka, są to pytania złożone. Przewodniczący zapytał Pana Starosty, czy mógłby odpowiedzieć na zadane przez radnego pytania w formie pisemnej? 
Pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski stwierdził, że nie może podjąć decyzji za radnego.
Przewodniczący Rady stwierdził, że propozycja wypłynęła od Prezydium Rady. 

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że Zarząd Powiatu zajmował się inwestycjami i remontami w zakresie dróg. Radny zadał pytanie w sprawie drogi powiatowej Nowa Wieś – Smólsk – Kruszyn. Na posiedzeniu Zarządu Powiatu w dniu 29 grudnia 2015 r. zostało przyjęte porozumienie, które ma być zawarte z Gminą Włocławek. Radny zapytał, jakie są zasady porozumienia, jakie są zobowiązania względem siebie, tj. Powiat i Gmina przy realizacji zadania? Radny zadał pytanie w sprawie posiedzenia Zarządu Powiatu z dnia 14 stycznia 2016 r. Dyrektor Powiatowego Zarząd Dróg złożył wniosek dotyczący zmian w budżecie    na 2016 r. polegający na wprowadzeniu do planu inwestycyjnego nowych zadań i zabezpieczeniu środków na te zadania poprzez przeniesienie pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej. W sprawozdaniu nie są wymienione zadania. Radny zapytał, o jakich zadaniach jest mowa i w jakiej wysokości mają to być środki finansowe? Radny zadał pytanie dotyczące posiedzenia Zarządu Powiatu z dnia 26 stycznia 2016 r. Na tym posiedzeniu była rozpatrywana sprawa inwestycji drogowej Rzeżewo – Kaliska – Kamienna  w miejscowości Kobyla Łąka oraz drogi Kowal – Dobrzelewice – Baruchowo na terenie gminy Kowal. Na jakich zasadach inwestycje będą realizowane? W ubiegłym roku były różne sytuacje w zakresie współpracy z gminą Kowal oraz z gminą Włocławek dotyczące wspólnej realizacji inwestycji drogowej. W sprawozdaniu jest zapisane, że inwestycja będzie realizowana ze wsparciem gminy. Radny poprosił o przedstawienie ogólnych warunków współpracy w zakresie realizacji inwestycji. 
Starosta Włocławski odpowiedział na pytania zadane przez radnego Pana Jerzego Donajczyka, tj. w zakresie zmiany kategorii dróg powiatowych. Wpłynął wniosek od Prezydenta Miasta Włocławka w sprawie zmiany kategorii dróg i zaliczenia dróg do nowej kategorii dróg wojewódzkich. Propozycja dotyczyła pozbawiania ulicy Al. Jana Pawła II od ronda Falbanki oraz ulicy Wyszyńskiego, mostu stalowego i ul. Lipnowskiej kategorii dróg powiatowych i zaliczeniu w/w dróg do nowej kategorii dróg wojewódzkich. W tej sprawie odbyło się kilka spotkań. Ostatecznie Prezydent Włocławka wycofał swój wniosek. Starosta uważa, że nie jest to w gestii prezydenta, tylko właściciela drogi, który chciałby tę drogę przejmować, czyli Marszałka Województwa. Było kilka nieporozumień, nie tylko proceduralnych. Były błędy, było wycofanie wniosku. Odbyło się spotkanie w Urzędzie Miejskim we Włocławku na ten temat. Na ten temat odbyła się też dyskusja na posiedzeniu Zarządu Powiatu. Starosta uważa, że nie ma możliwości zamiany. Powiat przebudował drogę, chodnik. Nie ma możliwości, żeby przejmować jakiś odcinek drogi na terenie gminy Lubanie, który został zniszczony przez firmy budujące autostradę. Taką drogę trzeba byłoby budować od podstaw. Znowu wpłynął wniosek od Urzędu Miasta. Zarząd Powiatu jeszcze tą sprawą się nie zajmował. Na dzień dzisiejszy sprawa jest bezprzedmiotowa. Wniosek został wycofany. Interes powiatu musi być zabezpieczony i nie może być takiej sytuacji, żeby przejmować stan gorszych dróg na swój majątek a przekazywać coś lepszego dla innego właściciela. Starosta udzielił odpowiedzi na pytanie dotyczące przetargu na zakup samochodu dla PUP we Włocławku i powiedział, że obecny samochód ma ok. 15 lat. Zarząd uznał za stosowne, żeby zaplanować zakup nowego samochodu. PUP we Włocławku obsługuje Miasto Włocławek i Powiat Włocławski. Środki na zakup samochodu zabezpieczyło Miasto Włocławek oraz Powiat Włocławski. Obecnie jest już zakupiony samochód. W sprawie zakupu samochodu na potrzeby Starostwa Powiatowego we Włocławku oraz sprzedaży poprzedniego pojazdu, Pan Starosta powiedział, że w dniu 8 lutego 2016 r. został sprzedany w przetargu samochód dotychczas użytkowany. Został zakupiony nowy samochód. Następnie Starosta odpowiedział na pytanie dotyczące przetargu na budowę domów w Brzeziu i powiedział, że jest już po przetargu i firma już rozpoczęła budowę dwóch 14 –osobowych domów. W najbliższym czasie, jeżeli Zarząd Powiatu, zaakceptuje odbędzie się przetarg na modernizację internatu. Nie można podchodzić negatywnie, że nie sprzeda się pałacu w Brzeziu. Starosta liczy na to, że w roku 2016 uda się zamknąć wszystkie sprawy związane z placówką w Brzeziu. 14 osobowe domy będą wybudowane do końca sierpnia 2016 r. Do 15 października br. planuje się żeby zmodernizować internat i przenieść lokatorów. Robi się wszystko, aby dokonać aktualizacji wyceny pałacu. Starosta wystąpił z zapytaniami do ministerstwa, do wojewody w sprawie czy nikt nie ma żadnych uwag, pretensji co do pałacu. To była własność rodziny Kronenbergów. Trzeba mieć pewność i gwarancję, że można pałac sprzedać. Kiedy będą wszystkie dokumenty zgromadzone, to będzie ogłoszony przetarg na sprzedaż pałacu. W sprawie współpracy z Burmistrzem Lubienia Kujawskiego, Starosta powiedział, że Zarząd Powiatu nie podjął decyzji, tylko przyjął do wiadomości propozycję. Środki finansowe na opracowanie dokumentacji budowy obiektów domu dziecka są zabezpieczone w budżecie. Zostało wystosowane pismo do Burmistrza Lubienia Kujawskiego w sprawie nieodpłatnego przekazania działek w granicach ok. 80 arów. Były dyskusje na posiedzeniu Zarządu Powiatu oraz podczas spotkania Klubu Radnych PiS i Wspólnoty Samorządowej, aby współpracować z samorządem Lubienia Kujawskiego. Jeżeli chodzi o zamianę nieruchomości, to jest sprawa dalsza i nie ma sensu w dniu dzisiejszym na ten temat dyskutować. Burmistrz ma swoje spostrzeżenia i chciałby przedyskutować ze swoją radą. Jeżeli miałaby być wymiana gruntów czy obiektów, to muszą być wyceny i stanowiska rady powiatu oraz rady miasta. Starosta oglądał działki w Lubieniu Kujawskim, które są położone na pięknym osiedlu i można byłoby rozpocząć budowę domów 14 – osobowych w roku 2017. 
Następnie Starosta udzielił odpowiedzi na pytania radnego Pana Romana Gołębiewskiego. Na pytanie w sprawie przebudowy drogi powiatowej Nowa Wieś – Smólsk – Kruszyn powiedział, że ma być zawarte porozumienie. Wniosek będzie składany o dofinansowanie do PROW. Dobrze, żeby było partnerstwo, bo dzięki temu będzie wniosek lepiej punktowany. Nie ma udziału finansowego, tylko dwóch ulic. Gmina opracowałaby dokumentację. Szczegóły w tej sprawie zna Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju. Starosta nie pamięta czy porozumienie jest już zawarte. W sprawie nowych zadań inwestycyjnych w planie rzeczowo – finansowym PZD, Pan Starosta powiedział, że Zarząd Powiatu zaproponował wprowadzenie dwóch nowych zadań, tj.:  przebudowa drogi powiatowej Rzeżewo – Kaliska – Kamienna w miejscowości Kobyla Łąka oraz przebudowa drogi powiatowej Kowal – Dobrzelewice – Baruchowo. Te zadania zostały przez Zarząd Powiatu zaproponowane. W dniu dzisiejszym w punkcie zmiany w budżecie na rok 2016 będzie to omawiane. Pan Starosta w sprawie inwestycji Kowal – Dobrzelewice – Baruchowo powiedział, że były wcześniejsze deklaracje ze strony Urzędu Gminy Kowal w sprawie dofinansowania przebudowy drogi. Starosta uczestniczył w posiedzeniu Rady Gminy Kowal, był też Przewodniczący Rady – Pan Marek Jaskulski. Źle się stało, że sprawa nie była kontynuowana jednym zadaniem. Gmina Kowal wyszła z propozycją, żeby podzielić przebudowę na III etapy. Jest tam do przebudowy ok. 3 km drogi. Droga będzie przebudowywana na takich samych zasadach partnerskich, jakby to były tzw. „schetynówki”, tj. 31% udziału samorządu gminnego. Powiat nie straci finansowo. Określono, że dokumentacja będzie przerobiona i dostosowana do wartości zadania – ok. 400.000 zł. Wartość zadania przy kilometrażu  byłby w granicach ok. 970.000 zł na 1 km nakładu, nawet przy 50% dotacji. Rada Gminy Kowal przegłosowała propozycję i przesłała pismo w tej sprawie. Z powiatu wyszedł projekt porozumienia. W zadaniach inwestycyjnych w roku ubiegłym rada przyjmowała zadanie Rzeżewo – Kaliska – Kamienna. Jest opracowana dokumentacja na dwa etapy. Była propozycja, aby zadanie składać w ramach dofinansowania z NPPDL. Dzisiaj nie można przekazywać dróg samorządowych gminnych do powiatu i powiatowych do gmin.  Zostało wydane zlecenie na opracowanie dokumentacji Wojewoda opracował nowe zasady w sprawie dofinansowania inwestycji.  I etap – 540.000 zł z udziałem samorządu gminy Lubień Kujawski w wysokości 31%. Pan Starosta poinformował,  iż rozmawiał z Wójtem Gminy Choceń. Podobna jest sprawa dofinansowania zadania na odcinku 1 km. Sprawa będzie poruszana na następnych obradach rady. Podstawowy warunek – to musi być dofinansowanie ze strony samorządu w wysokości 31%. Następnie Pan Starosta powiedział, że zostały zwiększone środki finansowe na tzw. „nakładki”. Była kwota 1.470.000 zł, a jest do 2 mln zł. Na sesji w projekcie budżetu na rok 2016 będzie taka propozycja przedstawiona, żeby budżet w zakresie remontów dróg zwiększyć do 2 mln zł. Jeżeli będzie potrzeba udzielenia szczegółowej odpowiedzi, to na sali obrad jest obecny Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju, który ją udzieli. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do sprawozdania? Radni nie wnieśli uwag. 
W związku z brakiem głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 29 grudnia 2015 roku do dnia 25 stycznia 2016 roku. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 26 stycznia 2016 roku do dnia sesji. 
Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 29 grudnia 2015 roku do dnia 25 stycznia 2016 roku. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 26 stycznia 2016 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  
7. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego i Prezydenta Miasta Włocławka z  działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławka na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2015 rok. 

Przewodniczący Rady poinformował, że stosownie do przepisów art. 38b ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym starosta nie później niż do końca stycznia następnego roku kalendarzowego, składa radzie powiatu sprawozdanie z działalności komisji Bezpieczeństwa i Porządku  za rok ubiegły. Sprawozdanie starosty ogłasza się w wojewódzkim dzienniku urzędowym województwa.  Radni otrzymali sprawozdanie za rok 2015, z którego wynika, iż komisja zrealizowała zaplanowaną tematykę nawiązującą do ustawowych zadań Prezydenta Miasta Włocławka i Starosty Włocławskiego określonych w ustawie  o samorządzie powiatowym w zakresie porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli. Komisja odbyła 4 posiedzenia. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Piotra Stannego – Przewodniczącego  Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o przedstawienie prac nad sprawozdaniem. 
Pan Piotr Stanny -  Przewodniczący Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformował, że w dniu 28 stycznia 2016 r. odbyło się posiedzenie Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, podczas którego komisja analizowała Sprawozdanie Starosty Włocławskiego i Prezydenta Miasta Włocławka z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławka na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2015 rok. Komisja jednogłośnie, cztrema głosami „za” przyjęła w/w sprawozdanie.

Radny Jerzy Donajczyk stwierdził, że sprawozdanie Starosty Włocławskiego i Prezydenta Miasta Włocławka  z  działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławka na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2015 rok jest bardzo lakonicznie. Komisja ograniczyła się tylko do zasygnalizowania głównych wątków problemów, które były przez nią omawiane. Informacje składane przez głównych przedstawicieli jednostek odpowiedzialnych za stan bezpieczeństwa i porządek publiczny w mieście Włocławek, i w powiecie włocławskim były przyjmowane przez członków komisji po ich głębokiej analizie i dyskusjach. Nie mniej, brakuje w sprawdzaniu wyodrębnionych wniosków wynikających z danego kierunku działania. Jest powszechnie wiadomo o przypadku korupcji we włocławskiej drogówce. Wszyscy radni chcieliby usłyszeć, jakie wnioski zabezpieczające przed wystąpieniem podobnego zjawiska, wyciągnęło kierownictwo tych służb? Czy skorumpowani stróże oczyścili się z zarzutów, czy też zastąpiono ich innymi funkcjonariuszami? Radny powiedział, ze chciałby usłyszeć informację, w jaki sposób realizowany jest program fotoradarowi  w powiecie włocławskim, jakie działania prowadzono  w kampanii białej wstążki. Pod koniec roku była ta kampania bardzo propagowana. Rada powiatu chciałaby usłyszeć, jakie główne działania były podjęte w tej kampanii, ewentualnie, jakie efekty przyniosła ta kampania? Czy na przyszłość rokuje nadzieję, że warto było tą akcję prowadzić i ją kontynuować? W ostatnim czasie dokonano zmian na kierowniczych stanowiskach w policji,  w strukturach organizacyjnych policji. Radny zapytał, kogo i czego dotyczyły? Czy przyczyniają się one do dalszej poprawy bezpieczeństwa dla zwykłych obywateli? Obywatele są najbardziej tymi zmianami zainteresowani. Radni chcieliby usłyszeć, czy rzeczywiście te działania, które były podjęte w ostatnim czasie posłużą do dalszej poprawy stanu bezpieczeństwa? Następnie radny zapytał o bezpieczeństwo na autostradzie. W ostatnim czasie miały miejsce liczne wypadki, w tym śmiertelny, w którym zginęło 5 osób. Strażacy są często wzywani do różnych zdarzeń mających miejsce na autostradzie. Radny zapytał, jakie działania podejmuje straż, aby jak najmniej takich zdarzeń miało miejsce? 

Pan Maciej Borowy - Naczelnik Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji we Włocławku odpowiedział, że sprawa nadal toczy się w sądzie.  Dziesięciu funkcjonariuszy, którzy zostali wydaleni z jednostki, zostali zastąpieni innymi policjantami. W tej chwili jest 51 etatów w Wydziale Ruchu Drogowego. Zwiększenie liczby etatów nastąpiło nie tylko ze względu na zwolnienie 10 funkcjonariuszy, ale również ze względu na politykę  prowadzoną przez jednostkę, polegająca na zwiększeniu liczy policjantów w ruchu drogowym. Obecnie pracuje 51 policjantów, co pozwala o dbanie o bezpieczeństwo mieszkańców, nie tylko na terenie miasta Włocławka, ale i całego Powiatu Włocławskiego.  Jeśli chodzi o działania profilaktyczne komendy, to tych działań jest bardzo dużo. Dużym echem odbiła się akcja „Białej Wstążki”. Działania były prowadzone przez 2 tygodnie. Było bardzo dużo podmiotów zaangażowanych w te działania. Policja ma nadzieję, że te działania przyniosą efekty. W tej chwili na terenie miasta i powiatu występuje dużo zdarzeń związanych z przemocą w rodzinie. Wskaźnik ten nie maleje. Nie rośnie w takim tempie jak w roku poprzednim, ale niestety nie maleje. Program był skierowany do rodzin. W wielu instytucjach były prowadzone darmowe porady dla osób związanych z przemocą. W czasie trwania tej kampanii mieszkańcy, zarówno powiatu, jak i Miasta Włocławka, mogli uzyskać darmowe porady od prawników i psychologów. Były prowadzone nie tylko takie działania, ale w Gminie Choceń był zorganizowany festyn powiązany z tą kampanią. Kampania cieszyła się dużym zainteresowaniem mediów i mieszkańców, i  postanowiono, aby impreza odbywała się w sposób cykliczny. Wiele podmiotów uczestniczyło w przygotowywaniu tej kampanii. Nastąpiły zmiany istotne dla powiatu, ponieważ w dwóch komisariatach w Kowalu i Brześciu Kujawskim komendanci, po wieloletniej służbie, odeszli na emeryturę. Zastąpili ich doświadczeni policjanci. W chwili obecnej z tymi zmianami wiążą się działania, które w tym roku są realizowane  z mapą zagrożenia. Odbywa się szereg konsultacji. W  dniu dzisiejszym te konsultacje odbywają się w Gminie Lubień Kujawski. W dniu wczorajszym odbywały się w Starostwie Powiatowym we Włocławku. Do końca lutego br. będą odbywały się w każdej gminie. Konsultacje mają pokazać, jakie są zagrożenia, w szczególności od strony społeczeństwa.  Celem będzie stworzenie strony, na którą każdy z mieszkańców będzie mógł wejść i zobaczyć. Analizy, które są prowadzone wskazują, że na terenach byłych posterunków jest więcej patroli niż było to wcześniej. Nie oznacza to więc tego, że tam gdzie nie ma posterunków, to nie ma policji. Nie wynika z tego, żeby to stanowiło jakiś problem. Po posterunkach powstały rewiry dzielnicowe, gdzie punkty istnieją a społeczeństwo mogło docierać do policji. 
Pan Piotr Krygier - Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa powiedział, że sprawozdanie nie jest szczegółową dokumentacją przebiegu prac komisji. Komisja jest autorem tego materiału. Zgodnie z tym, co jest wskazane w sprawozdaniu, większość materiałów w obszernej formie trafia do radnych w toku prac Rady Powiatu, jak i komisji. Według naczelnika nie ma problemu z zapoznaniem się z materią, która jest procedowana. Troską wydziału, którym nadzoruje jest to, aby materiały z posiedzeń Komisji Bezpieczeństwa i Porządku były publikowane w biuletynie informacji publicznej. Dla wszystkich zainteresowanych jest nieograniczona możliwość dostępu. Sprawozdanie to także jest publikowane w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko- Pomorskiego. W ocenie naczelnika, jako członka komisji, wydaje się, że jego zwięzłość jest jak najbardziej zasadna, pokazuje zakres merytorycznych tematów podejmowanych przez komisję. 
Pan Sławomir Gotowicz – Zastępca Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku poinformował, że PSP we Włocławku jest przygotowana do likwidacji zdarzeń na autostradach, zarówno PSP, jak i KSRG. Straż nie ma wpływu na przyczyny wypadku. Ten wypadek jest specyficzny. Odcinek autostrady, który jest bezpłatny jest obciążony dużym ruchem.  Odbyło się kilkanaście spotkań i jest dobra wola GDDKiA i PSP otrzymało klucze do barier i może wjeżdżać przez bramy awaryjne i techniczne. Brama awaryjna i brama techniczna to są dwie różne rzeczy, mimo tego, że niektórym wydaje się, że jest to samo. Obiecano, że w miejscach, gdzie wjeżdża straż bramami awaryjnymi zlikwidowane zostaną zapory między pasami. Tutaj też jest ryzyko, że kierowcy często na odcinkach, gdzie są likwidowane bariery korzystają z tego celem zawrócenia. Dyrekcja obawiała się, że miałoby to wpływ na zagrożenie w ruchu. Wypadki były, są i będą. Tragedie też mają miejsce.

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, ze w ostatnim czasie na terenie Gminy Lubień Kujawski miał miejsce wypadek w miejscowości Szewo. Radny zapytał, jak to możliwe, żeby pojawiła się na autostradzie zwierzyna?

Pan Sławomir Gotowicz – Zastępca Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku poinformował, że trudno odpowiedzieć na to pytanie. Zwierzyna pojawia się nie tylko na tym odcinku autostrady. Możliwe, że jest to wynik zimy i zwierzę w jakiś sposób dostało się na autostradę. Czasami przy pomocy ludzi zwierzę może się dostać na autostradę np. za pomocą przejść wycinanych w siatkach przez ludzi. PSP odpowiada za zwalczenie skutków zdarzenia a nie za jego przyczynę. 

Radny Jerzy Donajczyk zapytał, czy właściciele autostrad będą się liczyć z uwagami wskazanymi przez PSP we Włocławku. 
Pan Sławomir Gotowicz – Zastępca Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku poinformował, że plan ratowniczy dla autostrady A1 uzgadniany jest na poziomie wojewódzkim, pomiędzy poszczególnym województwami i zarządcami autostrad. PSP ma do wglądu odcinek częściowo zarządzany przez Województwo Łódzkie, ponieważ częściowo wchodzi na teren jednostki. A planów odcinku Województwa Kujawsko- Pomorskiego na odcinek Turzno-koniec Województwa Kujawsko- Pomorskiego do końca nie ma.  Uwagi były wcześniej zgłaszane i nie były one wcześniej uwzględniane. Jest dobra wola, ale nie widać takich wskazań, żeby mówić, że krajowa dyrekcja coś zaniedbała. Ten odcinek jest specyficzny i dlatego ma miejsce więcej zdarzeń. Jest już ich mniej na odcinku od Torunia do Gdańska, ponieważ jest on wyniesiony powyżej drogi krajowej nr 1. Uczestnicy ruchu drogowego posiadają coraz to szybsze samochody, przy tym są przekonani o swoich umiejętnościach. Kierowcy muszą nauczyć się poruszać po autostradach. Zdarzeń tragicznych aż tak dużo nie ma. Jest sporo zdarzeń na tym odcinku, i na odcinku Powiatu Aleksandrowskiego. Ten tragiczny wypadek był specyficznym wypadkiem. Mgła też jest czynnikiem, który miał na to wpływ. 

Radny Jan Krzyżanowski zapytał, czy na terenie samorządów, gdzie przebiegają drogi krajowe usuwanie skutków zdarzeń należy do jednostek z KSR-G, czy też wspomagane przez KM PSP? Chodzi o drogę nr 67 przebiegającą na terenie Gminy Fabianki, gdzie w ostatnim czasie miały miejsce zdarzenia. Jest jedna jednostka będąca w systemie i nie zawsze może być w danym czasie dostępna.

Pan Sławomir Gotowicz – Zastępca Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku zapytał, czy chodzi o usuwanie zdarzeń, czy przywracanie drogi do przejezdności? Są to dwie różne rzeczy. Jeśli chodzi o tzw. sprzątanie dróg, to przepis, który wszedł w życie dwa lata temu narzuca ten obowiązek na właścicieli dróg. Droga wojewódzka, krajowa i autostrada – krajowa dyrekcja, drogi powiatowe - samorząd powiatu, drogi gminne – samorząd gminny. Jeśli chodzi o sprzątanie to KM PSP do zdarzeń wyjeżdża, ponieważ taka jest jej rola. W pewnym sensie przywraca drożność tym drogom. Komendant nie wie do czego radny zmierza.

Radny Jan Krzyżanowski powiedział, że zmierzą do tego, że te zadania wykonują samorządy poprzez jednostki straży pożarnej będące w systemie krajowym. Radny zapytał, czy ten obowiązek wynika z ustawy? Czy to zadania powinna wykonywać KM PSP lub pomagać w tych czynnościach związanych z usuwaniem skutków zdarzeń?

Pan Sławomir Gotowicz – Zastępca Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku poinformował, że wykonywane jest to wspólnie. Wysyłana jest najbliższa jednostka z KSR-G. Terenem działania jednostki w systemie jest cały powiat. Takie są zapisy w umowie trójstronnej. Jeśli jednostka zgłasza akces do wejścia w KSR-G robi na terenie w pierwszym rzędzie własnym, ale może być wysyłana w inne tereny powiatu, a czasami nawet województwa. W ostatnim czasie Komendant Główny wpisuje do decyzji włączającej jednostkę do KSR-G, że terenem działania jednostki jest cały kraj. Zasadniczo wysyłana jest jednostka z PSP i jednostka z KSR-G. Adekwatnie do wielkości zdarzenia pozostałe siły. Jeśli chodzi o sprzątanie dróg, to jest to szerzy temat i lepszym rozwiązaniem byłoby poruszenie tej sprawy na komisji, ponieważ odpowiedź jest bardzo złożona i sesja ulegnie przedłużeniu.  
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego sprawozdania? 

Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2015 rok.

Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2015 rok stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

O godzinie 1015 na obrady przybył radny Pan Wojciech Rudziński. Na sali obrad było 21 radnych. 
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławka i Powiatu włocławskiego na lata 2016 – 2018 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. 

Przewodniczący Rady poinformował, że komisja bezpieczeństwa i porządku na podstawie art. 38 a ust. 2 pkt 3 ustawy o samorządzie powiatowym przygotowuje projekt Programu zapobiegania przestępczości  oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego. Na podstawie art. 38a ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym Prezydent Miasta Włocławek na prawach powiatu  i Starosta Włocławski zawarli porozumienie w dniu 15.01.2002r. w sprawie utworzenia Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego
Na posiedzeniu ,,Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku ” w dniu 18.12.2015 r. Komisja opracowała i przyjęła jednogłośnie projekt „Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli  i porządku publicznego dla Miasta Włocławek  i Powiatu Włocławskiego na lata  2016- 2018.” 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Piotra Stannego -  Przewodniczącego Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o przedstawienie opinii komisji dotyczącej projektu Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławka i Powiatu włocławskiego na lata 2016 – 2018 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego i uchwały w tej sprawie. 

Pan Piotr Stanny -  Przewodniczący Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformował, że w dniu 28 stycznia 2016 r. odbyło się posiedzenie Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, podczas którego Komisja analizowała projekt uchwały w sprawie programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławka, i Powiatu włocławskiego na lata 2016 – 2018 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. Komisja podczas analizy zwróciła uwagę na to, że w  projekcie uchwały w podstawie prawnej ustawy o samorządzie powiatowym nie została uwzględniona zmiana wchodząca w życie z dniem 1 stycznia 2016 r. zawarta w Dzienniku Ustaw z 2015 r., pozycja 1890. W  związku z powyższym komisja zaproponowała o uzupełnienie tej zmiany w podstawie prawnej projektu uchwały. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały wraz z załącznikiem, czyli Programem Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli Porządku Publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2016-2018.

Przewodniczący Rady poinformował, że w obradach dzisiejszej Rady biorą przedstawiciele: Komendy Miejskiej Policji we Włocławku, Państwowej Straży Pożarnej we Włocławka, Powiatowy Lekarz Weterynarii, Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny we Włocławku, których zadania zostały wpisane do projektu programu. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonego projektu Programu i uchwały? 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że ten program jest ogólny. Radny wie, że nie sposób zamieścić w nim wszystkiego co można było zawrzeć. Dobrze, że program zawiera klauzule, że jest programem otwartym i można dokonywać zmian lub uzupełnień. Poszerzenia wymaga punkt 2 w dziale VII poprzez wyszczególnienie zagrożeń wobec osób starszych, tych które mają miejsce obecnie i tych potencjalnych zagrożeń. Wiadomo, że pomysłowość przestępców jest nieograniczona. Metody ich działania się zmieniają i niektóre można przewidzieć, i powinny być ujęte w tym programie. Radny zwrócił uwagę na pkt 3, gdzie jest „Program bezpieczny senior 50+”. Te osoby są najbardziej podatne na działania przestępców, najłatwiej im ulegają, w tym programie powinno to mieć szczególne podkreślenie i najwięcej działań powinno być podejmowanych pod tym kątem. Radny zapytał, czy twórcy tego programy w tym m.in. starosta włocławski, zwrócili uwagę na  ostanie zmiany, poprawki ustawa o prokuraturze, sądownictwie i bezpieczeństwie, które upoważniają te służby do daleko posuniętej inwigilacji obywateli. W tej sprawie odbywają się protesty w kraju. Chodzi o bezpieczeństwo internetowe. Wiadomo ile jest oszustw w intrenecie dokonywanych przez przestępców. Jednostki  mające na celu zapewnienie bezpieczeństwa obywateli mają z tego powodu bardzo dużo kłopotów. Program przedstawia problematykę bezpieczeństwa według struktur organizacyjnych jednostek odpowiedzialnych bezpośrednio za bezpieczeństwo. W obecnej sytuacji prowadzone są różne dyskusje na temat dawnych struktur sprzed reorganizacji policji. Radny zapytał,  ile jest w tym prawdy? Czy twórcy programu przed jego sporządzeniem brali pod uwagę taką ewentualność przy jego opracowywaniu. Radnemu brakuje wyrazistości i zaakcentowania sposobu rozwiązywania sytuacji kryzowych. Takie miały miejsce na podstawie poprzedniego przyjętego sprawozdania. Być może jest to tylko zdanie radnego a może jest zupełnie inaczej i tych problemów nie jest tak dużo, aby zwracać na nie szczególną uwagę.  

Przewodniczący Rady poprosił o skonkretyzowanie pytań. 

Radny Jerzy Donajczyk odpowiedział, że pytania padły w wypowiedzi. 

Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa odpowiedział, że  projekt został opracowany przez Wspólną Komisję Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego
, i jest ona dysponentem projektu i Rada ma ograniczoną możliwość ingerowania w treść programu. Ewentualnie może go przyjąć lub nie. Jeśli chodzi o poziom szczegółowości programu, to program nie tworzy procedur postępowania w określonych sytuacjach zagrożeniach, od tego są inne dokumenty pozostające w kompetencji starosty, różnego rodzaju plany działania.  Program pokazuje obszary, które po analizie komisji, w pierwsze kolejności zostaną wskazane do tego, aby w tym programie przyjąć, jakie potencjalne zagrożenia są najistotniejsze. Ogólnie nakreślić cele, kompetencje i działania. Regulacje ustawowe nie precyzują, jak konstrukcyjnie ma wygląda ten program. Komisja, jako autor programu, ma dość dużą swobodę. W przeszłości były bardzo szczegółowe wspólne programy zawierające katalogi oczekiwanych inwestycji w infrastrukturze dotyczącej bezpieczeństwa. W praktyce okazywało się jednak, że rozmijał się program z tym, co rzeczywiście robił samorząd. To jest drugi program, w przygotowaniu którego brał udział naczelnik. Tak, jak radny wskazał program ma duży poziom ogólności i koncentruje się na priorytety tak,  żeby ten program był realny do wykonania w toku bieżącej pracy służb. Warto wiedzieć i pamiętać, że jeśli są inne programy, to są one albo podstawą do dysponowania przez samorząd środków, albo pozyskiwania. Ten program jest pozbawiony tego waloru i być może też to wpływa na jego ogólność. Program jest uchwalany  na kilka lat i trudno przewidzieć jakie będą priorytety w innych latach. Istnieje pewna możliwość modyfikowania, ale do tej pory nie było takiej potrzeby, właśnie z tego względu, że ten program jest otwarty, aby te wszystkie zadania można było wpisać z zachowaniem priorytetów, na które wskazuje komisja. Naczelnik stwierdził, że wnioski, które zgłosił radny należałoby sporządzić w formule wniosku do realizacji planu. W ocenie naczelnika Rada może przyjąć program lub go odrzucić. Ten sam projekt jest procedowany przez Radę Miasta Włocławek. Dobrze byłoby, aby ostateczna treść była przyjęta w postaci zaproponowanej przez komisję. 

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że nie jest przeciwny przyjmowaniu programu, zgłosił tylko swoje uwagi. Można byłoby ten program w niektórych punktach uszczegółowić. Jest to program ogólny i wiadomo, że nie można w nim wszystkiego zawrzeć, to nie jest krytyka, że jest ogólny. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonego projektu Programu  i uchwały? 
Więcej pytań nie było. 
Przewodniczący Rady poinformował, że w podstawie prawnej ustawy o samorządzie powiatowym nie została uwzględniona zmiana wchodząca w życie z dniem 1 stycznia 2016 r., zawarta w Dzienniku Ustaw z 2015 r., pozycja 1890, którą należy wpisać w projekt uchwały.  

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił o uzupełnienie paragrafu 2, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty -  9 lutego 2016 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały wraz z zaproponowaną zmianą dotyczącą przypisu ustawy o samorządzie powiatowym i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za -19

Przeciw - 0
Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 kutego 2016 roku  w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławka i Powiatu Włocławskiego na lata 2016 – 2018 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławka i Powiatu Włocławskiego na lata 2016 – 2018 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 kutego 2016 roku  w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławka i Powiatu Włocławskiego na lata 2016 – 2018 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

9. Informacja Dyrektora w sprawie zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenia aktywów trwałych Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2015 r. 

Przewodniczący Rady poinformował, że Dyrektor SPZPS we Włocławku w myśl przepisu paragrafu 8 pkt 1 uchwały nr XXIII/242/13 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 17 czerwca 2013 r. w sprawie określenia zasad zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenie aktywów trwałych Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, przekazuje podmiotowi tworzącemu raz na rok informację o zbyciu, oddaniu w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenie na rzecz jednego podmiotu.

Przewodniczący Rady poprosił Panią Jadwigę Fijałkowską – członka Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad informacją. 

Pani Jadwiga Fijałkowska poinformowała, że w dniu 29 stycznia 2016 r. odbyło się posiedzenie Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, podczas którego Komisja rozpatrzyła Informację Dyrektora w sprawie zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenia aktywów trwałych Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2015 r. Informację przedstawiła Pani Anna Dębicka Dyrektor SPZPS we Włocławku. Dyskusja dotyczyła dzierżawy pomieszczeń należących do jednostki. Po dyskusji komisja jednogłośnie przyjęła w/w informację. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Romana Tomaszewskiego – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad informacją. 

Pan Roman Tomaszewski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 29 stycznia br. analizowała Informację Dyrektora w sprawie zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenia aktywów trwałych Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2015 r. Komisja bez uwag, jednogłośnie, czterema głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała informację. 
Przewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Annę Dębicką – Dyrektora SPZPS we Włocławku, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania do przedłożonej informacji? 

Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła Informację Dyrektora w sprawie zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenia aktywów trwałych Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2015 r. 

Informacja Dyrektora w sprawie zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenia aktywów trwałych Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2015 r. stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację zadania pn. „Przebudowa obiektu mostowego na rzece Zgłowiączka w ciągu drogi powiatowej nr 2913C w km 0+363 z przebudową chodnika w miejscowości Lubraniec” w roku 2016. 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na realizację w roku 2016 przez Powiat Włocławski zadania dotyczącego Przebudowy obiektu mostowego na rzece Zgłowiączka w ciągu drogi powiatowej nr 2913C w km 0+363 z przebudową chodnika w miejscowości Lubraniec. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Donajczyka – Przewodniczącego Komisji Infrastruktury i Rozwoju o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Jerzy Donajczyk – Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 1 lutego 2016 r. analizowała projekt uchwały dotyczący wyrażenia zgody na realizację przez Powiat Włocławski zadania  pn. „Przebudowa obiektu mostowego na rzece Zgłowiączka w ciągu drogi powiatowej nr 2913C w km 0+363 z przebudową chodnika w miejscowości Lubraniec”, zaplanowanego do realizacji w roku 2016 oraz złożenia wniosku o dofinansowanie zadania ze środków rezerwy  subwencji ogólnej Ministerstwa Rozwoju na 2016 rok.  Projekt uchwały przedstawił Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju oraz Dyrektor PZD. Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie, jednogłośnie, pięcioma głosami „za”. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi, pytania?

Przewodniczący Rady poinformował, że w podstawie prawnej ustawy o samorządzie powiatowym nie została uwzględniona zmiana wchodząca w życie z dniem 1 stycznia 2016 r., zawarta w Dzienniku Ustaw z 2015 r., pozycja 1890, którą należy wpisać w projekt uchwały.  

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania, poprosił o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 9 lutego 2016 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały wraz z zaproponowaną zmianą dotyczącą przypisu ustawy o samorządzie powiatowym i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za- 17

Przeciw -0
Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 kutego 2016 roku  w sprawie wyrażenia zgody na realizację zadania pn. „Przebudowa obiektu mostowego na rzece Zgłowiączka w ciągu drogi powiatowej nr 2913C w km 0+363 z przebudową chodnika w miejscowości Lubraniec” w roku 2016 została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody na realizację zadania pn. „Przebudowa obiektu mostowego na rzece Zgłowiączka w ciągu drogi powiatowej nr 2913C w km 0+363 z przebudową chodnika w miejscowości Lubraniec” w roku 2016 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 kutego 2016 roku  w sprawie wyrażenia zgody na realizację zadania pn. „Przebudowa obiektu mostowego na rzece Zgłowiączka w ciągu drogi powiatowej nr 2913C w km 0+363 z przebudową chodnika w miejscowości Lubraniec” w roku 2016  stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2016- 2022 wraz z autopoprawkami (tekst jednolity).  

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy zmian w załączniku nr 1 – Wieloletniej Prognozie Finansowej oraz w załączniku nr 2 – Wykaz przedsięwzięć. 

Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali autopoprawkę nr 2 do projektu uchwały oraz tekst jednolity projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Elżbietę Płoszaj– Wiceprzewodniczącą Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pani Elżbieta Płoszaj – Wiceprzewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów powiedziała, że Komisja na posiedzeniu w dniu 29 stycznia br. analizowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2016- 2022 wraz z autopoprawką. Komisja bez dyskusji, jednogłośnie, pięcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do projektu uchwały?

Wobec braku uwag, Przewodniczący Rady poprosił, przed rozpoczęciem procedery głosowania, o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 9 lutego 2016 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały wraz z autopoprawkami i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za - 18

Przeciw - 0 
Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 kutego 2016 roku  w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2016- 2022 została podjęta.  
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2016- 2022 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 kutego 2016 roku  w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2016- 2022 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016 wraz z autopoprawkami (tekst jednolity). 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy zmian w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów środków budżetowych. 

Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali autopoprawkę nr 2 do projektu uchwały oraz tekst jednolity projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Elżbietę Płoszaj– Wiceprzewodniczącą Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pani Elżbieta Płoszaj – Wiceprzewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów powiedziała, że Komisja na posiedzeniu w dniu 29 stycznia br. analizowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016 wraz z autopoprawką.   Komisja bez dyskusji, jednogłośnie, pięcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do projektu uchwały?

Wobec braku uwag, Przewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedery głosowania, o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 9 lutego 2016 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-19
Przeciw - 0 
Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 kutego 2016 roku  w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016 została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 kutego 2016 roku  w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2016 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi jednostek organizacyjnych powiatu. 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy organizacji wspólnej obsługi jednostek organizacyjnych w dwóch obszarach – obsługi prawnej oraz zamówień publicznych. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Piotra Stannego - Przewodniczącego Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Piotr Stanny - Przewodniczący Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformował, że w dniu 28 stycznia 2016 r. odbyło się posiedzenie Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, podczas którego komisja analizowała projekt uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi jednostek organizacyjnych powiatu. Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Lech Chymkowski – Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji. Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi jednostek organizacyjnych powiatu.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi, pytania? 

Wobec braku uwag, Przewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania o uzupełnienie paragrafu 8 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 9 lutego 2016 r. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za - 18

Przeciw - 0 
Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 lutego 2016 r. w sprawie organizacji wspólnej obsługi jednostek organizacyjnych powiatu została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie organizacji wspólnej obsługi jednostek organizacyjnych powiatu stanowi załącznik nr 16do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 lutego 2016 r. w sprawie organizacji wspólnej obsługi jednostek organizacyjnych powiatu stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
14. Sprawozdanie z działalności Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku w 2015 roku.  
Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego sporządziła sprawozdanie ze swojej działalności w 2015 roku.  

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Piotra Stannego - Przewodniczącego Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o  przedstawienie sprawozdania.

Pan Piotr Stanny - Przewodniczący Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformował, że w dniu 28 stycznia 2016 r. odbyło się posiedzenie Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, podczas którego komisja jednogłośnie  przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku w 2015 roku.  Posiedzenia Komisji odbywały się zgodnie z planem pracy, który został zrealizowany w 100%. Za okres sprawozdawczy Komisja odbyła 9 posiedzeń, które są udokumentowane protokołami.  Stosownie do zapisów art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym Komisja Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, sporządziła sprawozdanie ze swojej działalności w roku 2015 i przedłożyła Wysokiej Radzie do zaopiniowania.      
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do sprawozdania? 

Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku w 2015 roku.
Sprawozdanie z działalności Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku w 2015 roku stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
15. Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku w 2015 roku.

Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów sporządziła za rok 2015 sprawozdanie ze swojej działalności. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Romana Tomaszewskiego - Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie sprawozdania.

Pan Roman Tomaszewski - Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 29 stycznia br. przyjęła jednogłośnie, pięcioma głosami „za”, sprawozdanie ze swojej działalności w roku 2015. Komisja w okresie sprawozdawczym odbyła 10 posiedzeń. Tematyka posiedzeń, analizy  oraz  wniosków została zawarta w sprawozdaniu, które radni otrzymali na dzisiejszą sesję. W imieniu Komisji Budżetu i Finansów Przewodniczący Komisji wniósł o przyjęcie przez Radę Powiatu sprawozdania. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do sprawozdania? 

Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku w 2015 roku.

Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku w 2015 roku stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.
16. Sprawozdanie z działalności Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku w 2015 roku. 

Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Infrastruktury i Rozwoju sporządziła za rok 2015 sprawozdanie ze swojej działalności. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Donajczyka - Przewodniczącego Komisji Infrastruktury i Rozwoju o przedstawienie sprawozdania.
Pan Jerzy Donajczyk - Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 1 lutego 2016 r. przyjęła sprawozdanie ze swojej działalności w roku 2015. Komisja odbyła 8 posiedzeń, które są zapisane protokolarnie.  Tematyka posiedzeń, analizy  oraz  wniosków została zawarta w sprawozdaniu, które radni otrzymali na dzisiejszą sesję. W imieniu Komisji Infrastruktury i Rozwoju, Przewodniczący Komisji wniósł o przyjęcie przez Radę Powiatu sprawozdania. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do sprawozdania? 

Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji Infrastruktury i Rozwoju  Rady Powiatu we Włocławku w 2015 roku.

Sprawozdanie z działalności Komisji Infrastruktury i Rozwoju  Rady Powiatu we Włocławku w 2015 roku stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.
17. Sprawozdanie z działalności Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku w 2015 roku. 
Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych sporządziła za rok 2015 sprawozdanie ze swojej działalności. 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Jadwigę Fijałkowską – członka Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad informacją. 

Pani Jadwiga Fijałkowska poinformowała, że w dniu 29 stycznia 2016 r. odbyło się posiedzenie Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, podczas którego komisja jednogłośnie  przyjęła Sprawozdanie z działalności Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych o Rady Powiatu we Włocławku w 2015 roku.  Posiedzenia Komisji odbywały się zgodnie z planem pracy, który został zrealizowany w 100%. Za okres sprawozdawczy Komisja odbyła 8 posiedzeń, które są udokumentowane protokołami.  Stosownie do zapisów art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych, sporządziła sprawozdanie ze swojej działalności w roku 2015 i przedłożyła Wysokiej Radzie do zaopiniowania.      

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do sprawozdania? 

Wobec braku głosu sprzeciwu, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku w 2015 roku.

Sprawozdanie z działalności Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku w 2015 roku stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady przekazał dalsze prowadzenie obrad Rady Panu Zygmuntowi Wierzowieckiemu – Wiceprzewodniczącemu Rady.
18. Zmiany w składach osobowych komisji

Pan Zygmunt Wierzowiecki - Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy zmian w składach osobowych komisji rady powiatu. Radny pan Jan Krzyżanowski wystąpił z wnioskiem o dokonanie zmian w składach komisji: Infrastruktury i Rozwoju oraz Komisji Budżetu i Finansów. Wniosek oraz projekt uchwały radni otrzymali w dniu dzisiejszych obrad.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnego Pana Jana Krzyżanowskiego – czy podtrzymuje wolę pracy w Komisji Infrastruktury i Rozwoju oraz w Komisji Budżetu i Finansów? 
Radny Jan Krzyżanowski odpowiedział, że tak. 
W związku z powyższym Wiceprzewodniczący Rady przystąpił do dokonania powyższych zmian:

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za wyborem Pana Jana Krzyżanowskiego do składu Komisji Infrastruktury i Rozwoju i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za-15
Przeciw-0
Wstrzymało się-1
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu we Włocławku wybrała Pana Jana Krzyżanowskiego do składu Komisji Infrastruktury i Rozwoju.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za wyborem Pana Jana Krzyżanowskiego  do składu Komisji Budżetu i Finansów i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za - 16
Przeciw - 0
Wstrzymało się - 1
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu we Włocławku wybrała Pana Jana Krzyżanowskiego do składu Komisji Budżetu i Finansów. 

Na tym rada zakończyła dokonywanie zmian w składach osobowych komisji i tym samym podjęła uchwałę w sprawie zmian w składach osobowych komisji rady w brzmieniu, jak w przedłożonym projekcie uchwały, która stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu. 
19. Zapytania radnych
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. Informuję również, iż zgodnie z paragrafem 26 ust. 1 – zapytania składa się ustnie w trakcie obrad, w sprawach mniej złożonych dotyczących aktualnych problemów Powiatu, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym stanie faktycznym. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił radnych o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował jednocześnie, iż odpowiedzi na pytania niewymagające formy pisemnej udziela się w tym punkcie po wyczerpaniu zapytań.

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że ma kilka pytań. Radny zapytał, jak przedstawia się sytuacja z przebudową dróg wojewódzkich w powiecie włocławskim. W mediach pojawiają się informacje na temat problemów związanych z tym tematem. W budżecie sejmiku wojewódzkiego na bieżący rok nie zostały wyszczególnione kwoty a tymczasem w dzisiejszej Gazecie Pomorskiej w dziale regionalnym jest artykuł pod tytułem „Obwodnica opóźnia remont.” Pani redaktor Małgorzata Goździalska twierdzi, że droga wojewódzka nr 265 między Brześciem Kuj. a Kowalem będzie modernizowana i w II połowie roku zostaną podjęte prace na tej drodze. Wyszczególniony jest zakres robót jaki będzie prowadzony. Radny poprosił, aby Starosta ustosunkował się do tego artykułu.  Co innego jeszcze niedawno było publikowanie w prasie. Drugie pytanie dotyczy bezpłatnych porad prawnych. W całym kraju zostały uruchomione, ale nie wszędzie to się odbyło w terminach. Były z tym problemy. Radny powiedział, że w wyniku przetargu został wybrany organ. Radny zapytał, czy są już wiadome efekty? Czy prawnicy mają zajęcie, czy zgłaszają się chętni, aby te porady uzyskać? Czy godziny urzędowania są odpowiednie? Czy pojawiają się problemy ze świadczeniem porad, czy też żadnych problemów nie ma? Trzecie pytanie dotyczy problemów lokalowych Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami. Czy w tej sprawie poczyniono jakieś kroki? Czy zostaną poczynione działania, aby te warunki lokalowe zostały poprawione? 
Radny Karol Matusiak poprosił, aby na jego pytanie udzielić odpowiedzi na piśmie. Zadał pytanie związane z klęską suszy, która występowała w roku ubiegłym. Z przebiegu pogody, która ma miejsce na dzień dzisiejszy zanosi się na to, że ta klęska przeniesie się na 2016 rok. Powiat Włocławski podjął pewne działania związane z ograniczeniem klęski suszy. Spotkanie w tym temacie odbyło się u Wojewody Kujawsko-Pomorskiego oraz na terenie Starostwa  Powiatowego.  Radny poprosił o udzielnie pisemnej odpowiedzi na pytanie - jakie działania podjął Zarząd Powiatu w związku z wystąpieniem klęski suszy na terenie Powiatu Włocławskiego?

Starosta Włocławski udzielił odpowiedzi na zapytania zgłoszone przez Pana Jerzego Donajczyka.  Jeśli chodzi o drogi wojewódzkie, to starosta również czytał ostatni artykuł w dzisiejszej prasie. Z tego nic nie wynika. Są składane petycje, prowadzone rozmowy. Nie wspomina się o drodze wojewódzkiej w kierunku Chodcza jakby to był temat zapominany całkowicie. Radni mogą wspólnie narzekać, bo chciałoby się więcej i żeby było lepiej na drogach powiatowych, ale to co się dzieje na drogach wojewódzkich np. na części drogi wojewódzkiej od Gołaszewa do Kowala,  to wstyd i kompromitacja. Wstydem jest, że Powiat Włocławski jest zapominaną częścią Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Marszałek i Zarząd Województwa to był tylko dla byłego województwa toruńskiego i dla części byłego województwa bydgoskiego, a byłe województwo włocławskie już dla nich nie istnieje. I to jest wielka tragedia, że to województwo już nie istnieje. Utworzono województwo, aby zaspokoić  ambicje niektórych osób. Dzisiaj efektów nie ma. To ważne ile dróg powiatowych zostanie wykonanych. Główny rozwój tego województwa, to będzie obwodnica Brześcia Kujawskiego i drogi wojewódzkie. Tyle się mówiło a na 99% będzie trzeba zapomnieć o obwodnicy Lubrańca, Izbicy Kujawskiej i małej obwodnicy Kowala. Informacje te na bieżąco śledzi Pan Lech Chymkowski – Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji. Jedyną rzeczą jaką Marszałek Województwa Kujawsko-Pomorskiego uczynił dla Powiatu Włocławskiego, to utworzenie skansenu w Kłóbce. Mieszkańcy terenów znajdujących się przy drogach wojewódzkich w kierunku Lubrańca, Izbicy Kujawskiej, Brdowa, w kierunku Kowala czy też na Chodecz wiedzą najlepiej w jakim stanie są te drogi. W CB radiu można usłyszeć jak kierowcy ostrzegają innych, aby omijali drogi wojewódzkiej. Tam się nie da jechać ciężarowym samochodem. Na terenie gminy Lubanie chciano przejąć wykonaną  drogę powiatową a w zamian przekazać zniszczoną drogę wojewódzką. Takiego mamy marszałka i radnych z tego terenu. Starosta stwierdził, że bierze odpowiedzialność za słowa, które mówi. Nie da się milczeć. Starosta podziękował Panu Burmistrzowi Brześcia Kujawskiego, radnemu Tomaszowi Chymkowskiemu oraz Naczelnikowi Biura Rady i Ochrony Informacji – Panu Lechowi Chymkowskiemu za prowadzenie rozmów w sprawie obwodnicy. W ostatnim czasie Starosta z Naczelnikiem brali udział w spotkaniu i starosta był zatrwożony jakich argumentów się używa, czy ma powstać obwodnica Brześcia Kujawskiego, czy też nie.  Ten kraj i Województwo Kujawsko - Pomorskie są biedne, bo ma takich rządzących. Starosta, Wicestarosta i Przewodniczący Rady bronili argumentów. Nie będzie rozwoju tego regionu. Jedynym plusem jest to, że przez Powiat Włocławski przechodzi autostrada A 1, w przeciwnym wypadku powiat byłby zapomniany przez zarządzających prowincją naszego regionu.  Starosta czytał o oburzeniu Bydgoszczy o drodze S-10. Starosta podkreślił, że żaden z dziennikarzy na 2 str. Gazety Pomorskiej nie napisze o sprawie obwodnicy Brześcia Kujawskiego. Natomiast o drogach S-10, gdzie trasą od Torunia do Bydgoszczy jedzie się naprawdę dobrze, informacje są nagłaśniane. Czy Powiat Włocławski naprawdę tak dużo chce?  Koszt budowy obwodnicy wynosi 130-150 mln zł, natomiast przebudowa dróg ekspresowych, to koszt ok. 2 mld zł. Starosta zapewnił, że dopóki będzie starostą w tych sprawach nie będzie żadnego kompromisu. Starosta pytał radnego wojewódzkiego, jaki ma pomysł? Starosta powiedział radnemu, aby doprowadził do spotkania z marszałkiem. O drodze od Brześcia Kujawskiego się nie wspomina. Pani Beata Krzemińska rzecznik Prasowy Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu twierdzi, że spowalniającym jest obwodnica Brześcia Kujawskiego. Pan Marszałek twierdził, że jest rozwiązanie poprzez etapowanie tego odcinka, droga ta jest grą na zwłokę. Dzisiaj z puli z 400 000 000 zł z RPO wydano już 100 000 000 zł na inne drogi wojewódzkie w innych częściach województw Kujawsko - Pomorskiego. Najbardziej przykre jest to, że o obwodnicy Lubrańca i Izbicy Kujawskiej można zapomnieć. Starosta życzy rozwoju gminom leżącym na terenie Powiatu Włocławskiego, bez zaangażowania i wspólnego działania w stosunku do Marszałka na rzecz tych praw. Na jednym ze spotkań do Marszałka wybrało się tylko 8 osób, pozostali szukali innych wejść. Tak szukali, że Marszałek ograł ich i nawet nie spytał co dalej. Jeden z burmistrzów zrobił spotkanie z marszałkiem, aby się popisać. Marszałek zrobił sobie zdjęcia, obejrzał a dzisiaj obwodnicy nie ma. Jeśli będą działać w pojedynkę, to niech znajdą sukces i to się spełni. To już nie chodzi o drobne sprawy. To jest wielka tragedia tego regionu. Bez dróg nie będzie rozwoju.  Tereny inwestycyjne w Lubieniu Kuj.  i w Brześciu Kujawskim mają szanse powodzenia, bo są dzięki autostradzie niezależnie od nieudolności rządzących. Sprawy, które przypisane są samorządowi powiatowemu są priorytetem, ale obwodnica Brześcia Kujawskiego i drogi wojewódzkie, to na dzień dzisiejszy jest temat, który będzie decydował o rozwoju naszego regionu. 

Naczelnik Wydziału Zarządzania Administracji i Bezpieczeństwa odpowiedział na pytanie dotyczące punktów nieodpłatnej pomocy prawnej oraz pomocy udzielanych przez radców prawnych. Starosta dopiero otrzymuje informacje od osób, które świadczą tą nieodpłatną pracę zgodnie z zawartymi umowami.  Wartości, ilu osobom została udzielona pomoc,  będzie znana w połowie miesiąca.  Punkty pomocy prawnej są wykorzystywane w ten sposób, że 2- 3 osoby, według rozeznania naczelnika, korzystają  z tych punktów jeśli chodzi o punkt znajdujący się w Lubieniu Kujawskim oraz we Włocławku przy ul. Okrzei. Ustawa o nieodpłatnej pomocy prawnej ograniczyła katalog osób, które mogą korzystać z tej pomocy. Zdarza się dość często, że osoby  nie mają wiedzy o tym, że nie mogą skorzystać z tej porady, dlatego próbują korzystać. Z tego, co naczelnik wie, to te osoby nie są traktowane w taki sposób, że jeśli nie mają uprawnień, to nie otrzymują pomocy. Osoby udzielające porad starają się chociaż w sposób oględny pomóc tym mieszkańcom na ile jest to możliwe. Jest to jeszcze nowa instytucja i na pewno się upowszechni. 

20. Interpelacje radnych

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił radnych o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. Poinformował jednocześnie, iż odpowiedzi na interpelacje niewymagające formy pisemnej udziela się w tym punkcie po zgłoszeniu interpelacji.

Radny Piotr Stanny złożył dwie  interpelacje. Pierwsza interpelacji dotyczy: odcinka drogi powiatowej Nowa Wieś- Smólsk-Kruszyn, przebiegającej przez teren Gminy Włocławek. Radny skierował interpelację do Pana Starosty Kazimierza Kacy. W dniu 3 lutego  2016 r. z prośbą o interwencję w sprawie odcinka drogi powiatowej Nowa Wieś-Smólsk-Kruszyn, przebiegającej przez teren Gminy Włocławek, zwrócił się do radnego, w imieniu mieszkańców sołectwa Kolonia Dębice, Pan Stanisław Zasada, Sołtys Sołectwa Kolonia Dębice. Zwrócił uwagę na fakt, iż pomimo bardzo dobrego stanu nawierzchni na odcinku od pałacu w Smólsku do drogi wojewódzkiej Brześć Kuj.-Kowal, pilnej interwencji wymagają rowy przydrożne wymagające udrożnienia, zarośnięte pobocza oraz zjazdy do posesji i na pola uprawne. Radny zwrócił się z prośbą do Pana Starosty o podjęcie działań zmierzających do oczyszczenia, pogłębienia i udrożnienia rowów przydrożnych, obcięcia zarośniętych poboczy oraz wykonania zjazdów do posesji i na pola uprawne na przedmiotowym odcinku drogi. Radny poprosił o udzielenie odpowiedzi na pytanie, w jakim terminie możliwe jest wykonanie powyższych prac, nie wykluczając możliwości etapowania tego zadania? Radny poinformował, że interpelacja nie dotyczy okręgu wyborczego radnego, ale osoba ta zwróciła się do radnego w związku z tym radny pozwolił sobie na przekazanie tej informacji radnemu właściwego miejscowo Panu Romanowi Gołębiewskiemu. Wspólnie ustalono, że taką interpelację należy złożyć, pod która podpisuje się również Pan Roman Gołębiewski. Druga interpelacja dotyczy dyskusji mającej miejsce w sprawie drogi wojewódzkiej nr 265 Brześć Kujawski-Kruszyn-Kowal w kierunku Gostynina. Radny zaproponował, aby po dzisiejszej sesji niezwłocznie wystąpić do Pana Marszałka Piotra Całbeckiego z zapytaniem, jakie są rzeczywiste zamierzenia Marszałka Województwa i Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu odnośnie realizacji tego zadania wraz z podaniem harmonogramu prac. Ta droga jest dla całego powiatu drogą niezwykle ważną, przebiega przez teren 5 gmin w Powiecie Włocławskim. Radny rozumie, że Rada może opierać się na doniesieniach medialnych, na informacjach reporterskich, dziennikarskich. Na potrzeby powiatu i mieszkańców powiatu najbardziej rzetelną informacją będzie informacją pochodzącą od samego źródła, czyli od Pana Marszałka. Radny zapytał, czy Przewodniczący Rady nie podzieliłby tej interpelacji i wystąpił  niezwłocznie do Marszałka Województwa Kujawsko - Pomorskiego w imieniu całej Rady Powiatu we Włocławku z zapytaniami odnośnie tej drogi wojewódzkiej?
Wiceprzewodniczący Rady uściślił, że interpelacji nie kieruje się do Przewodniczącego Rady, tylko do starosty lub zarządu powiatu. Wiceprzewodniczący Rady poprosił Naczelnika Biura Rady i Ochrony Informacji o udzielenie odpowiedzi na druga część pytania. 

Pan Lech Chymkowski - Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji powiedział, że to o czym mówił radny Pan Piotr Stanny zbiega się  z tym, co do tej pory uczyniono. W dniu 19 stycznia 2016. pismo tej treści wyszło do Pana Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego a zostało podpisane przez Starostę Włocławskiego. Dnia 19.02.2016r. powinna być ewentualna odpowiedź. Pismo dotyczyło drogi nr 265 i pozostałych dróg wojewódzkich na terenie powiatu z prośbą o przedstawienie konkretnego harmonogramu dalszych działań ze strony Zarządu Województwa. Na dzień dzisiejszy można powiedzieć tyle, że wstępnie harmonogram został zawarty w wieloletniej prognozie finansowej, jaką sejmik uchwalił. Wszystkie drogi wojewódzkie o nr 265, 268, 269 są zapisane w Wieloletniej Prognozie Finansowej do realizacji w latach 2017-2020. Naczelnik zaproponował, aby poczekać na odpowiedź ze strony Marszałka. Wtedy będzie można zastanowić się, jakie dalsze kroki podejmować w stosunku do tego, co się aktualnie dzieje. Dokumentacja na odcinek drogi 265 od Brześcia Kuj. do Kowala zostałaby podzielona na 2 odcinki. Odcinek pierwszy od Kowala do korytarza obwodnicy i odcinek drugi od korytarza obwodnicy do terenu miasta. Było to po to zrobione, aby nie było mowy o takiej kolizji, o której dzisiaj mówił rzecznik prasowy Marszałka. Jeśli zakłada się cykl 4 - letni realizacji drogi nr 265, to na dzień dzisiejszy nie ma żadnych przeszkód  w sytuacji, kiedy dokumentacja jest gotowa, kiedy decyzja jest wydana, żeby przystępować do realizacji tej drogi na odcinku od Kowala do ewentualnego korytarza obwodnicy. Ten odcinek zakłada się do realizacji w cyklu czteroletnim. Można przypuszczać, że w  cyklu 4 - letnim temat obwodnicy zostanie ostatecznie rozstrzygnięty. To są zabiegi typowo Pijarowskie, populistyczne, które mają jeden cel – zyskać na czas. Naczelnik ma na myśli cel Pana Marszałka, aby nie przystępować do realizacji tych zadań dlatego, że w międzyczasie zarząd województwa przystępuje w roku bieżącym do realizacji 5 inwestycji drogowych w innej części województwa angażując  na to ponad 250 mln zł. Inne części województwa, jeśli chodzi o drogi wojewódzkie są w centrum zainteresowania zarządu województwa. Natomiast ta część województwa nie cieszy się taką sympatią, jak inne części tego województwa. Jeśli wszyscy nie zbiorą sił i środków, mowa tu o wszystkich samorządach, nie tylko Powiat Włocławski i Gmina Brześć Kujawski, ale o innych, którzy powinni być zainteresowani, poprawą stanu technicznego infrastruktury drogowej dróg wojewódzkich, to rzeczywiście  możliwości  realizacyjne będą ograniczone. Województwo docelowo na drogi wojewódzkie do roku 2020 dysponuje kwotą 400 000 000 zł. Naczelnik zwrócił uwagę, że 250 000 000 zł jest już zaangażowanie na realizację 5 inwestycji, które w roku bieżącym są rozpoczynane. Te inwestycje, które planowane były na terenie naszego powiatu są szacowane na około 200 -250 mln zł. Już na starcie brakuje środków finansowych, a gdzie pozostałe drogi na terenie tego województwa? Jeśli powiat nie będzie bardziej aktywny i nie będzie się upominać, to Powiat Włocławski znów zostanie „ograny” jak do tej pory był „ogrywany”. 

Radny Jerzy Donajczyk złożył 3 interpelacje:

1. Żydowska Gmina z Wrocławia wystąpiła o zwrot kilkudziesięciu nieruchomości położonych we Włocławku. Z artykułu zamieszczonego w Gazecie Pomorskiej pod nazwą „Gminie Żydowskiej damy Królewiecką” wynika, że problemy z tego tytułu mogą dotyczyć też Starostwa Powiatowego we Włocławku. Radny zapytał, czego konkretnie może obawiać się starostwo? Jakie w tym względzie żądania zostały zgłoszone przez Wrocławską Gminę Żydowską? Czy Starostwo Powiatowe we Włocławku ma się czego obawiać? czy grunty będą musiały być zwrócone lub wymienione? 

2. W Gazecie Pomorskiej co roku prowadzony jest plebiscyt – Człowiek Roku 2015. Są w nim honorowani społecznicy, zasłużeni m.in. dla kultury wywodzący się z różnych powiatów województw kujawsko-pomorskiego. Zgłaszane są kandydatury 
z poszczególnych powiatów. Poprzez głosowanie dokonuje się wyboru 3 najlepszych społeczników, którzy w ogólno-wojewódzkim głosowaniu wybierani są do ogólnego tytułu. Do tej pory radny nie dostrzegł kandydatury z jednostek podległych Starostwu Powiatowemu we Włocławku. Jest kilka jednostek w których działają społecznicy. 
W samym Starostwie Powiatowym we Włocławku znajdują się osoby, które zasługują na wyróżnienie. W tym plebiscycie stratuje m.in. Pan Janusz Borkowski z Recza Krukowego właściciel firmy „Krukowiak”, Starosta Lipnowski – Krzysztof Baranowski. Nie ma żadnej osoby prezentującej powiat włocławski. W tej chwili mając na uwadze edycje na rok powiat powinien podjąć działania pod tym katem. Uaktywnić należy dział promocji, celem odpowiedniego wypromowania tej osoby.  

3. Gmina Lubraniec zyskała pewno liczbę gruntów, na mocy porozumienia zawartego 
z Zarządem Powiatu, które było zawarte w czasie kiedy radny był członkiem zarządu powiatu. Gmina i Miasto Lubraniec zobowiązana była do wykonania pewnych inwestycji na tym terenie. Radny zapytał co wykonano do tej pory? Czy Miasto i Gmina Lubraniec wywiązała się z zobowiązań? Czy rzeczywiście było to trafne przekazanie gruntów tej gminie? 

Starosta Włocławski powiedział, że na pytania Pana Donajczyka odpowiedzi udzieli na piśmie. 

Radny Piotr Stanny przeprosił za to że wyszedł podczas wypowiedzi Pana Naczelnika Biura Rady i Ochrony Informacji. Radny zmodyfikował prośbę skierowaną do Przewodniczącego Rady Powiatu. Radny nie miał świadomości, że jakiekolwiek pismo w tym zakresie Pan Starosta podpisał i wyszło ono do Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Bo gdyby radny wiedział,  to by tego tematu nie poruszył. Skoro już poruszył ten temat, to zaproponował, aby poczekać  jeszcze do kolejnej sesji, jaka odpowiedź na ręce Pana Starosty od Pana Marszałka spłynie. Do następnej sesji należy się przygotować, niezależnie od  odpowiedzi Marszałka, aby Pan Marszałek odniósł się do tego, że np. w roku 2016 nie zostanie nic wykonane itd. , aby Rada Powiatu miała konkretną odpowiedź, że zadania będą realizowane, albo nie.   

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że na najbliższą sesje Rady Powiatu zostanie zaproszony Pan Marszałek, a z pewnością będzie to już po 19 lutym 2016r.  Pan Marszałek lub jego zastępca udzieli odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący Rady przekazał prowadzenie obrad Przewodniczącemu Rady. 

Przewodniczący Rady odniósł się do interpelacji pana Piotra Stannego i powiedział,  że jest to ważny i istotny głos. Przewodniczący wspólnie z Wiceprzewodniczącym Rady ustalili, że warto zaprosić oprócz Marszałka jeszcze radnych sejmiku województwa, którzy zarzucali Radzie Powiatu, że są niezapraszani na sesje. Jeden z radnych właśnie w taki kategoryczny sposób się wyraził. Jest wola, aby tych trzech panów zaprosić na następną sesję i doprowadzić w jednym punkcie przez około 1 godzinę dyskusję w tym temacie. Ten okres wiosenny będzie potęgował nastroje niezadowolenia ludzi mieszkających przy tych drogach. Prezydium rady zobowiązało się do zaproszenia przedstawicieli Urzędu Marszałkowskiego. Przewodniczący Rady poinformował, że wspólnie ze Starostą i Wicestarostą uczestniczyli w debacie w radiu HIT, która była długa i intensywna. Żądania były kategoryczne. Na sesji wszyscy radni będą mówili wspólnym głosem i zostanie to nagłośnione medialne. Przewodniczący podziękował za inicjatywę i postara się doprowadzić do tego spotkania. 

21. Wolne wnioski i oświadczenia radnych

Przewodniczący Rady poinformował, że w materiałach na sesję radni otrzymali kserokopię pisma Wojewody Kujawsko – Pomorskiego zawierającego odpowiedź na Apel Rady Powiatu we Włocławku w sprawie likwidacji dyspozytorni medycznej funkcjonującej w Wojewódzkim szpitalu Specjalistycznym we Włocławku (załącznik nr 23 do niniejszego protokołu).  

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy chcieliby złożyć wnioski bądź oświadczenia. 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że w ostatnią niedzielę stycznia odbyła się powiatowa impreza pod nazwą „Spotkanie dla Ludzie Złotej Jesieni.” Odbyła się po raz pierwszy pod patronatem Powiatu Włocławskiego. Inicjatywa wystąpiła ze strony wójta Gminy Baruchowo. Wiadomo, że trzeba ponieść koszty, ale wdzięczność mieszkańców zrekompensuje te koszty, a Powiatowi jako organizatorowi przysporzy słów uznania. 

Radny Grzegorz Śledziński w imieniu Klubu Sportowego Kujawianka Izbica Kujawska podziękował Panu Staroście za przekazanie  strojów dla klubu, który reprezentuje Powiat Włocławski w całym byłym województwie włocławskim. 

Radny Karol Matusiak poinformował, że spotkał się z „kozą” Skaszyn, która prosiła, aby przekazać zaproszenie na godz. 17:00 na występy zapustne do remizy OSP w Skaszynie oraz na wspólną zabawę przy dobrej muzyce (napoje i jedzenie we własnym zakresie). 

Radny Tomasz Chymkowski powiedział, że przysłuchiwał się dyskusji dotyczącej dróg wojewódzkich i całej obwodnicy Brześcia Kujawskiego. Radny czuje się zobowiązany zabrać głos w tej sprawie. Radny zwrócił się do starosty i powiedział, że trzeba mówić o nazwiskach. To pan radny Kuźniewicz dokonał opisania obwodnicy w prasie. To jest nazwisko, które miał na myśli pan Starosta. Trudno rozumieć wypowiedź radnego działającego w imieniu całej społeczności w kontekście tematu, którego do końca się nie rozumie. Jeśli chodzi o drogi wojewódzkie,  to radny powinien się wykazać inicjatywą w kategorii dróg wojewódzkich a nie zajmować się tematem obwodnicy, którego nie rozumie. Jeśli chodzi o drogi wojewódzkie, to od kilku lat opracowywane są stanowiska rady, wysyłane pisma i od kilku lat powiat jest traktowany tak samo. Jeszcze długo ten proces będzie trwał.  Radny zwrócił się kolegów z klubu PSL, którzy mają przedstawiciela swojej partii mają na funkcji wicemarszałka oraz zarząd, który rządzi, aby zainteresowali się tą sprawą. W kategoriach dróg wojewódzkich do końca tej kadencji Marszałek będzie grał i stawiał sprawę tak, że pobudujemy drogi jak rozwiążemy kwestie obwodnicy. Dając panu Marszałkowi wyjście, aby grał na czas, to na pewno to wykorzysta.  
22. Zakończenie obrad XIII Sesji Rady Powiatu. 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady dnia 9 lutego 2016 roku o godzinie 1156  zamknął obrady XIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Rady

     Marek Jaskulski

Wiceprzewodniczący Rady

   Zygmunt Wierzowiecki 

     Sekretarz obrad 
XIII Sesji Rady Powiatu
 Bogdan Domżalski

      Sekretarz obrad 
XIII Sesji Rady Powiatu

        Piotr Stanny

Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1) Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska ………

2) Marta Szarecka …………………………… 
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