BROI.0012.1.5.2012

Protokół nr 15/12

z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa
i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 14 sierpnia 2012 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.


W dniu 14 sierpnia 2012 roku o godzinie 13:10 Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Pani Anna Kozłowska dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobie Naczelnika Wydziału Zarządzania Administracji i Bezpieczeństwa – Piotra Krygiera, 

2. Stwierdzenie quorum. 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczą 5 osoby, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca Komisji  powiedziała, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  członkowie komisji otrzymali porządek obrad. Przewodnicząca Komisji zapytała, czy członkowie Komisji mają uwagi do porządku obrad?

Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji przedstawiła porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 14/12 z dnia 24 maja 2012 roku.

5. Analiza projektu uchwały  w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012 - 2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego.     

6. Analiza projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Związku Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego. 

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie obrad.

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, że w dniu dzisiejszym otrzymali informację Starosty Włocławskiego na temat realizacji ustawy o dostępie do informacji publicznej w Starostwie Powiatowym we Włocławku w roku 2011 w związku z tym Przewodnicząca Komisji zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad punktu pod nazwą “Rozpatrzenie informacji Starosty Włocławskiego na temat realizacji ustawy o dostępie do informacji publicznej w Starostwie Powiatowym we Włocławku w roku 2011” jako punktu 7 a dotychczasowy punkt 7 będzie punktem 8. Porządek obrad będzie składał się z 9 punktów.

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są uwagi do porządku obrad?

Radny Piotr Grudziński poinformował, że ta informacja znalazła się w planie pracy Komisji na wniosek radnego w związku z tym a radni otrzymali tę informację przed chwilą i nie mieli okazji się zapoznać z tą informacją w związku z tym radny poprosił, aby informacja ta została rozpatrzona na kolejnym posiedzeniu Komisji. 

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za tym, aby  informacja Starosty Włocławskiego na temat realizacji ustawy o dostępie do informacji publicznej w Starostwie Powiatowym we Włocławku w roku 2011została ujęta w porządku obrad następnego posiedzenia Komisji i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5
przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja na kolejnym posiedzeniu dokona rozpatrzenia  informacji Starosty Włocławskiego na temat realizacji ustawy o dostępie do informacji publicznej w Starostwie Powiatowym we Włocławku w roku 2011.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad  i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5
przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 14/12 z dnia 24 maja 2012 roku  

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że z ostatniego posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego został sporządzony protokół, który był wyłożony w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi do protokołu nr 14/12 z dnia 24 maja 2012 roku ?

Wobec braku uwag, Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu nr 14/12 z dnia 24 maja 2012 roku i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Za-5
przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzanego głosowania stwierdzam, że protokół nr 14/12 z dnia 24 maja 2012 roku został przyjęty. 

5. Analiza projektu uchwały  w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012 - 2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego.     

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, iż wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali  projekt uchwały  w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012 - 2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego. Na posiedzeniu obecny jest Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa - Piotra Krygiera,  który reprezentuje Starostę Włocławskiego i jest upoważniony do przedstawienie projektu uchwały. Przewodnicząca Komisji poprosiła pana naczelnika o przedstawienie projektu uchwały. 

Piotr Krygier – Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa poinformował, że na posiedzeniu Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego w dniu 6.07.2012r. Komisja opracowała i przyjęła jednogłośnie projekt „Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli  i porządku publicznego dla Miasta Włocławek  i Powiatu Włocławskiego na lata  2012- 2015.” Komisja jest autorem natomiast wydział pełni rolę pośredniczącą. Program zostanie uchwalony na okres 4 lat. Komisja tworząc program opierała się na statystykach za zeszły okres. Głównym autorem i wykonawcą programu będą służby policji. Wachlarz zadań programu jest bardzo szeroki i jego realizacja będzie się rozkładała na bardzo wiele podmiotów w tym na wiele komórek organizacyjnych Starostwa Powiatowego tj. Wydział Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych poprzez zadania realizowane w szkołach. Naczelnik zgłosił, że błąd, który znajduje się w omawianym programie, otóż w spisie treści na stronie 2 załącznika w punkcie VI użyto nazwy “Dział represyjny” a powinien być to  “Dział wykrywczy”. Administracja rządowa wymaga od samorządów zaangażowanie w realizacje wszystkich zadań związanych z bezpieczeństwem i porządkiem publicznym. Naczelnik zaznaczył, że liczy na współpracę z komisją, ponieważ Wydział Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa będzie chciał się w te zadania mocniej zaangażować. 

Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję. 

Radny Piotr Grudziński po analizie materiału stwierdził, że samorządowi powiatowemu trudno będzie uczestniczyć w realizacji tego programu w takim zakresie w jakim został podany po pierwsze w zakresie finansowania, po drugie zakres zadań jest bardzo szeroki i partycypowanie w kosztach utrzymania straży gminnych jest zadaniem nie do wykonania. Zostaje tylko dział „Zagrożenia nadzwyczajne” gdzie powiat ma pełne pole do popisu. 
Przewodnicząca Komisji zgodziła się ze zdaniem pana radnego Piotra Grudzińskiego. Następnie dodała, że na samorządy gminne nakładane są co raz większe ilości zadań, a nie są przeznaczane dodatkowe środki finansowe. 

Piotr Krygier – Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa poinformował, że stworzenie takiego programu dla powiatu włocławskiego i Miasta Włocławka wiąże się z pewną trudnością. Wydział pracując nad projektem tego programu skierował pisma do wszystkich samorządów gminnych z terenu powiatu włocławskiego, aby wdrożyć je w fazę tworzenia tego projektu. Jeśli chodzi o straże gminne to dotyczy to najbardziej Miasta Włocławka. Naczelnik podkreślił, że program przyjmowany jest zarówno= przez Rade Miasta Włocławka jak  i Radę Powiatu we Włocławku na ten sam okres czasu. 
Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za tym, aby w spisie treści  programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012 - 2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego na stronie 2 w punkcie VI dokonać zmiany nazwy “Dział represyjny” na “Dział wykrywczy”  i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-5
przeciw-0

wstrzymało sie-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012 - 2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego.
Piotr Krygier – Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa poinformował, że program został sporządzany przez Komendę Miejską Policji we Włocławku. 
Projektu uchwały  w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2012 - 2015 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego  stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

	6. Analiza projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Związku Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego. 
Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, że wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji otrzymali projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Związku Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Przewodniczącą  Komisji otworzyła dyskusje nad projektem uchwały.

Radny Piotr Grudziński zaznaczył, że zmiana uchwały polega tylko na tym, że do Związków Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego dołączył powiat aleksandrowski. 
Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Związku Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego i przeprowadziła procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za-5
Prezciw-0

Wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, ze Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Związku Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Związku Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 


7. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie. 

Radny Piotr Grudziński podniósł, że jest ogłoszony nabór na stanowisko Naczelnika Wydziały Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. W związku z tym poprosił o informację na jakim etapie jest postępowanie konkursowe? 
Pani Maria Wawrzeńczak – Samodzielne Stanowisko ds.  Pracowniczych poinformowała, że postępowanie konkursowe zostało zakończone. Zbiorcze zestawienie nie więcej niż 5 kandydatów spełniających wymagania niezbędne oraz w największym stopniu spełniające wymagania dodatkowe wraz z rozmowa kwalifikacyjną do przedstawienia kierownikowi jednostki celem zatrudnienia wybranego kandydata na stanowisko Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Kandydaci otrzymali następujące liczby punktów:
1. Włodzimierz Majewski - 80 pkt
2. Jan Stocki – 79 pkt

3. Józef Mazierski – 75 pkt

4. Piotr Pabian – 73 pkt

5. Tadeusz Osiński – 60 pkt.

Zestawienie podpisane  jest przez członków Komisji. Zostało sporządzone 09.08.2012.  

Przewodnicząca Komisji zapytała, ile ofert zostało złożonych?

Pani Maria Wawrzeńczak – Samodzielne Stanowisko ds.  Pracowniczych odpowiedziała, że wpłynęło 6 ofert, 1 z ofert nie spełniała wymagań formalnych. 

Radny Jacek Jabłoński zapytał, czy najwyższa liczba punktów jest decydująca?

Pani Maria Wawrzeńczak – Samodzielne Stanowisko ds.  Pracowniczych poinformowała, że zgodnie  z ustawa jest to zależne od kierownika jednostki, czyli Pana Starosty. 

Radny Jacek Jabłoński zapytał, czy oprócz tych 5 ofert były jeszcze jakieś inne?
Pani Maria Wawrzeńczak – Samodzielne Stanowisko ds.  Pracowniczych odpowiedziała, że była jeszcze jedna, ale nie spełniła wymagań formalnych. Była to oferta Pana Sławomira Pani Maria Wawrzeńczak – Samodzielne Stanowisko ds.  Pracowniczych odpowiedziała, że Arkadiusza Kwiatkowskiego.

Radny Roman Gołębiewski zapytał, na czym polegało niespełnienie wymogów formalnych.

Pani Maria Wawrzeńczak – Samodzielne Stanowisko ds.  Pracowniczych odpowiedziała, że nie zostało złożone zaświadczenie lekarskie mówiące o braku przeciwskazań zdrowotnych do wykonywania zawodu od lekarza uprawnionego do przeprowadzania badań profilaktycznych. Ponadto kierunek ukończonych studiów nie był zgodny z wymaganiami określonymi w ogłoszeniu o naborze.  

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają jeszcze jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie. 

Więcej głosów nie było. 

8. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa                          i Porządku Publicznego w dniu 14 sierpnia 2012 roku  o godzinie  13:45 dokonała zamknięcia obrad Komisji.                                                                                             

                                                                                  Przewodnicząca Komisji  Administracji,      

   Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego










                   Anna Kozłowska

    Sekretarz Komisji Administracji, 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego

              Jerzy Pawłowski


Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka
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