BROI.0012.4.8.2013
Protokół nr 26/13
z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju 

z dnia 3 grudnia 2013 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Jerzy Donajczyk Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju dnia 3 grudnia 2013 roku o godzinie 1210 otworzył obrady Komisji  Infrastruktury i Rozwoju. Powitał członków Komisji oraz Panią Krystynę Ewę Sikorską – Naczelnika Wydziału Komunikacji i Dróg, Panią Igę Przystałowską – Skarbnika Powiatu, Pana Tadeusza Wiśniewskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, Pana Tomasza Olacha – Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej. 
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji  poinformował, iż radni otrzymali w materiałach na komisję porządek obrad w brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 25/13 z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju z dnia 29 października 2013 roku.
5) Informacja z wykonania zadań z zakresu budownictwa prowadzonych przez powiat za i półrocze 2013 r. 

6) Analiza projektu uchwały w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów usuniętych z dróg powiatowych na parking strzeżony oraz wysokości kosztów powstałych w wyniku odstąpienia od usunięcia pojazdu na 2013 r. 

7) Analiza i wyrażenie opinii w kwestii projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022.
8) Analiza i wyrażenie opinii w kwestii projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014. 
9) Opracowanie planu pracy Komisji na rok 2014.

10) Sprawy różne.

11) Zakończenie obrad.  
Przewodniczący Komisji zaproponował zmianę porządku obrad polegającą na zastąpieniu brzmienia dotychczasowego punktu 6 punktem – Informacja o aktualnej sytuacji na drogach powiatowych oraz zamierzeniach inwestycyjnych i remontowych planowanych w 2013 r. 
Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy  mają uwagi do przedstawionego porządku obrad wraz z przedstawioną zmianą? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad wraz ze zmianą i przeprowadził procedurę głosowania

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

O godz. 1215 na obrady komisji przybył radny pan Zygmunt Wierzowiecki. Na sali obrad było 6 radnych. 
4) Przyjęcie protokołu nr 25/13 z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju z dnia 29 października 2013 roku.

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 25/13 dnia 29 października 2013 roku, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji, jak również był wyłożony na pół godziny przed posiedzeniem komisji. Następnie zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu. Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 25/13 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 25/13 z dnia 29 października 2013 roku został przyjęty.  

5) Informacja z wykonania zadań z zakresu budownictwa prowadzonych przez powiat za i półrocze 2013 r. 
Przewodniczący Komisji poprosił Pana Tomasza Olacha – Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej o przedstawienie informacji. 

Pan Tomasz Olach – Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej poinformował, iż w informacji podane są dane dotyczące kompetencji starosty. Najbardziej interesującymi rzeczami, które wymagają podkreślenia są: wydawanie decyzji o zatwierdzeniu projektu budowlanego i udzielenia pozwolenia na budowę a także przyjmowanie zgłoszeń o zamiarze budowy lub wykonania robót budowalnych nieobjętych obowiązkiem pozwolenia na budowę. Te dwa elementy przekładają się na ilość załatwianych i rozpatrywanych spraw w Wydziale. W poszczególnych tabelach informacji pokazane są rodzaje spraw i ilość zrealizowana za okres półrocza. Wniosków o pozwolenie na budowę (ogółem) było 450, a wydanych decyzji pozwoleń na budowę (ogółem) w tym odmowy, umorzenia, zmiany pozwoleń na budowę, pozwoleń na rozbiórkę było 437. Zgłoszeń budowy lub robót budowalnych ogółem było 705. Ze zgłoszeń najwięcej było zgłoszeń związanych z przyłączem energetycznym (110). Były również remonty obiektów budowalnych – 199. Naczelnik zwrócił uwagę na ilość odwołań od decyzji starosty. W I półroczu odwołań od decyzji starosty do wojewody było 4, z czego dwa zostały wycofane na etapie, kiedy trafiły do wojewody. Inwestor zareagował na odwołanie i porozumiał się z osobą wnioskującą, i odwołanie zostało wycofane.  Kolejne odwołania zostały przekazanie ponownie do rozpatrzenia, które obecnie są rozpatrywane. Naczelnik omówił sprawę pozwoleń na budowę w poszczególnych gminach. Gminami, w których wydaje się najwięcej pozwoleń są: Brześć Kuj., Fabianki, Lubień Kuj., Lubraniec, Włocławek (Warząchewka, Nowa Wieś). W pozostałych gminach pozwolenia są wydawane w mniejszym zakresie. Najwięcej pozwoleń mieszkalnych jest wydawanych na terenie gminy Fabianki, Brześć Kuj., Włocławek. Jeżeli zaś mowa o pozwoleniach na budowę domków letniskowych, to najwięcej jest wydawanych pozwoleń na teren gminy Chodecz, Choceń. Jeżeli chodzi o budowę związaną z garażami, wiatami, to najwięcej pozwoleń jest wydawanych na terenie gminy Lubraniec, Brześć Kuj. Zmiana konstrukcji dachu, sposobu użytkowania – najwięcej w gminie Brześć Kuj. i Izbica Kuj. Naczelnik stwierdził, że wzrasta świadomość ludzi, którzy korzystają z możliwości respektowania prawa, dochodzą swoich praw na gruncie pozwolenia na budowę. Na etapie urzędu gminy są pomijani i dowiadują się, że ewentualnie mogą rościć swoje pretensje co do budowy, zamierzeń budowalnych przez inwestora w momencie pozwolenia na budowę. W tym momencie nie można już zbyt dużo zrobić. Pierwszym elementem wstępnym otwierającym furtkę zamierzeniu budowlanemu jest decyzja o warunkach zabudowy, które uzyskuje się w urzędzie gminy. W urzędzie gminy powinny być załatwiane wszystkie problemy, spory, rozstrzyganie wszelkich sytuacji. Wydział informuje osoby o tym, by całą sferę swoich pretensji przenieśli na grunt  gminy. Jeżeli inwestor ma już komplet zgromadzonych dokumentów, to starosta nie ma możliwości odmówić wydania dokumentu, bo odbywa się to na zasadzie analizy zebranych dokumentów. Starosta jest zobowiązany do wydania pozwolenia w ciągu 65 dni. Nie ma możliwości konsultowania ze społeczeństwem. Obserwuje się, że mieszkańcy reagują na zasadzie odwołania na etapie pozwolenia na budowę, a jeżeli wiedzą wcześniej, to na etapie warunków zabudowy i zgłaszają się do urzędu gminy, gdzie sprawy są załatwiane. Jeżeli nie można odwołać się na etapie gminy, to mieszkańcy reagują odwołaniem od decyzji starosty do wojewody. Takich spraw w II półroczu 2013 r. jest siedem u wojewody. 

Przewodniczący Komisji stwierdził, że w informacji jest pokazanych 21 różnego rodzaju spraw załatwianych przez wydział i każda ma inny zakres działania. Przewodniczący  powiedział, że wydanych było 21 decyzji o odmowie wydania pozwolenia na budowę. Czy problem leży po stronie gminy, która nie wszystkie dokumenty zredagowała we właściwy sposób, czy problem leży po stronie samego inwestora, który czegoś nie dopilnował? 
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej poinformował, iż Wydział wydawał postanowienie o uzupełnieniu braku dokumentów a inwestor czy dana osoba, które chce dane zmierzenie zrealizować, nie dostarczyła danych dokumentów. Wówczas, kiedy dokumenty nie zostały dostarczone w wyznaczonym czasie, to odmawia się wydania pozwolenia na budowę, żeby uniknąć płacenia kary z racji obowiązku wydania decyzji w ciągu 65 dni. W dokumentach mogły być np. braki z urzędu gminy. Jest to odmowa z powodu braku dokumentów, które są niezbędne łącznie z wnioskiem, żeby można było wydać pozwolenie na budowę. Żeby uzyskać pozwolenie na budowę, to trzeba złożyć wniosek plus wszystkie niezbędne dokumenty łącznie z prawem dysponowania nieruchomością, decyzją prawomocną o warunkach zabudowy, jeżeli wymagana jest decyzja środowiskowa, to też. Pewne elementy projektu są źle wykonane, to występuje się o uzupełnienie albo o zmianę. Jeżeli ktoś nie dostarczy brakujących dokumentów, bądź nie zmieni projektu w wyznaczonym czasie, to odmawia się wydania pozwolenia na budowę. Nie jest to jednoznaczne z tym, że czegoś gmina nie dostarczyła, każdą z tych 21 spraw trzeba byłoby indywidualnie rozpatrzeć. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że w informacji jest podane, że wydano 23 decyzje w sprawie przeniesienia pozwolenia na budowę. 

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej poinformował, iż odbywa się to za zgodą wnioskodawcy. 

Przewodniczący Komisji zapytał, na jakich obiektach te pozwolenia są przenoszone? 

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej poinformował, iż sprawa dotyczy najczęściej projektów domów mieszkalnych. Dana osoba miała działkę budowlaną, otrzymała pozwolenie na budowę, zmieniły się losy życiowe, sprzedała działkę łącznie z pozwoleniem na budowę. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że wydano 5 pozwoleń na elektrownie wiatrowe. Na jakim terenie te pozwolenia zostały wydane ? 
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej poinformował, iż pozwolenie było wydane w Brześciu Kuj., Fabiankach, Izbicy Kuj. W II półroczu były wydane 2 pozwolenia na teren gminy Choceń. 

Przewodniczący Komisji stwierdził, że wydział pracuje dobrze.

Radna Jadwiga Molenda  zapytała, czy na każdą budowę musi być pozwolenie na budowę czy wystarczy zgłoszenie? 

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej poinformował, iż może być zgłoszenie, ale jeżeli zamierza się wykonywać dom od podstaw, to niezbędne jest pozwolenie na budowę. Ustawa Prawo budowlane reguluje, co jest objęte zgłoszeniem a co pozwoleniem. Zgłoszenie – to np. remont ogrodzenia, ocieplenie, przebudowa, wykonanie ścianki działkowej.   
Radna Jadwiga Molenda powiedziała, że dana osoba odkupiła działkę i chce rozpocząć budowę. Czy wystarczy zgłoszenie? Czy musi być decyzja o warunkach zabudowy? 

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej poinformował, iż musi być decyzja o warunkach zabudowy. 

Radna Jadwiga Molenda  powiedziała, że osoba kupiła działkę na Zakręcie i rozpoczęła budowę. Dobudowuje się do drugiego domu, gdzie jest okno. Nie ma wjazdu i nie ma jak tam wjechać. Mieszkańcy zwrócili się do radnej o wyjaśnienie sprawy. Czyja to jest wina? 
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej poinformował, iż sprawa jest znana. Pracownicy wydziału byli dwukrotnie w terenie. Sprawa była rozpatrywana na bazie zgłoszonych dokumentów, które wpłynęły do Starostwa Powiatowego. Ze zgłoszonych dokumentów wynikało, że takie pozwolenie może starosta wydać.  Starosta wydał pozwolenie na budowę. W międzyczasie okazało się, że osoba, która jest sąsiadem ma nielegalnie wykute okno. Obecnie sprawa jest prowadzona u Inspektora Nadzoru Budowlanego. Wydział nie ma obowiązku sprawdzania w terenie, jak wyglądają budowy. Wydział bazuje na zgromadzonej dokumentacji, map. Według map i wszystkich dokumentów wynikało, że takie pozwolenie można wydać. W projekcie nie było okien. Dostęp do drogi publicznej był. W międzyczasie była wybudowana droga krajowa. Wydział chciał doprowadzić do spotkania sąsiadów. Okazało się, że nie ma woli rozwiązania sprawy. Była prośba o spotkanie, które zorganizowałby Burmistrz Miasta Brześcia Kuj. z udziałem Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej i dwóch osób, których sprawa dotyczy. Obecnie dwa obiekty są pobudowane. Jest sytuacja, że jedna osoba ma nieważną decyzję o warunkach zabudowy a druga osoba ma nielegalnie wykute okna. Spór toczy się między dwoma osobami. 
Radna Jadwiga Molenda stwierdziła, że nie jest to wina Starostwa. Pierwsze dokumenty są z gminy. 

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosownia.
Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła informację  z wykonania zadań z zakresu budownictwa prowadzonych przez powiat za i półrocze 2013 r.
Informacja z wykonania zadań z zakresu budownictwa prowadzonych przez powiat za  półrocze 2013 r. stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6) Informacja o aktualnej sytuacji na drogach powiatowych oraz zamierzeniach inwestycyjnych i remontowych planowanych w 2013 r. 

Przewodniczący Komisji poprosił Dyrektora PZD o przedstawienie informacji.
Pan Tadeusz Wiśniewski – Dyrektor PZD poinformował, iż w roku 2013 łącznie na realizację zadań z planu rzeczowo – finansowego przeznaczone jest 9.167.433,23 zł, w tym 6.052.361,02 zł z budżetu powiatu, 351.726,60 zł ze środków Unii Europejskiej (RPO) oraz 2.173.564,30 zł środków Państwa (NPPDL) i 590.865,31 zł z jednostek samorządu (gmin), z tego zrealizowano 8.136.586,08 zł. 
W ramach robót inwestycyjnych wykonano:

· przebudowę drogi powiatowej Siutkowo – Mikanowo II etap. Inwestycja została zakończona w miesiącu wrześniu br.;
· przebudowę drogi powiatowej Osięciny – Wieniec – Włocławek II etap (od km 13+575 do km 15+020). Jest do wykonania odcinek 50 m w związku z budową  autostrady. Odcinek ten będzie musiał być połączony. Ustalono, że autostrada poszerzy odcinek do 50 m do obowiązujących parametrów do 6 metrów. Zostanie położona nawierzchnia ścieralna. Jest deklaracja kierownika budowy, że połączenie nastąpi w roku 2013 jeżeli będą sprzyjające warunki atmosferyczne. Pozostanie odcinek do granicy z Osięcinami. 
· przebudowę drogi powiatowej Kazimierzewo – Jaranowo, etap I od km 3+442 do km 4+274, etap II od km 4+274 do km 4+692. W miejscowości 1200 m w miejscowości Sarnówka. Inwestycja wykonana łącznie z Powiatem Aleksandrowskim. Inwestycja została zakończona w miesiącu październiku br. 
· przebudowę drogi powiatowej Kąkowa Wola – Lubraniec (opracowanie dokumentacji z wyłączeniem ul. Św. Anny 619 mb). Dokumentacja była wykonywana pod możliwość skorzystania z możliwości dofinansowania z NPPDL. Zadanie było zgłoszone wnioskiem o dofinansowanie z NPPDL, jednak po weryfikacji wniosków zadanie nie zostało zakwalifikowane do dofinansowania. Nie było możliwości, aby powiat otrzymał dofinansowanie na dwa wnioski. 
· przebudowę drogi powiatowej Izbica Kuj. – Boniewo – Borzymie etap I – odcinek na terenie gminy Boniewo (aktualizacja dokumentacji). Zadanie zostało zgłoszone z wnioskiem o dofinansowanie z NPPDL. Po weryfikacji wniosków zadanie zakwalifikowało się na dofinansowanie i będzie realizowane w roku 2014. W miesiącu styczeń – luty będzie ogłoszony przetarg.
· Rozbudowę budynku administracyjnego PZD o część socjalną. Wartość robót budowlano – montażowych związanych z pobudowaniem obiektu wyniesie 49.980 zł. Inwestycja zostanie zakończona w miesiącu grudniu br. Rozbudowa była związana z decyzją sanepidu. 
W ramach zakupów inwestycyjnych wykonano:

· Zakup ciągnika rolniczego, fabrycznie nowego dla potrzeb PZD. Wartość zakupu inwestycyjnego wyniosła 178.965 zł. Ciągnik został dostarczony do siedziby PZD w miesiącu listopadzie br. Płatność nastąpi w miesiącu grudniu br. 
· Zakup pługu do odśnieżania. Transakcja zakupu jest na etapie ogłoszenia w ramach zamówienia spoza ustawy Prawo zamówień publicznych o wartości do 14 tys. Euro. Wartość szacowanej dostawy została oszacowana na kwotę 30 tys. zł. Okazało się, że pługi w zależności od klasy są w różnych cenach.  PZD zastanawia się czy w ramach tej kwoty nie kupić dwóch pługów do dwóch ciągników. Stosowny wniosek zostanie złożony na posiedzenie zarządu powiatu. Pług można kupić w granicach 14.000 – 15.000 zł. Jest to pług sterowany skrzydłami. PZD ma drugi ciągnik, który można byłoby zaopatrzyć w pług. 
· Zakup rozsiewacza RCW 5. Dostawa jest na etapie realizacji w ramach zamówienia spoza Prawa zamówień publicznych do wartości do 14 tys. euro. Wartość planowanej dostawy oszacowana została na kwotę 14.500 zł. Ma to być używany sprzęt. Pojawiło się 5 obiektów autostradowych. Jeżeli będzie płatna autostrada, to obiekty poprzeczne, które są nad drogami powiatowymi, staną się do utrzymania bieżącego dla właściwych zarządców. Jeżeli będzie wiadukt nad drogą gminną, to będzie to kwestia wójta, jeżeli nad drogą powiatową – to starosta. Obecnie jest wiadukt w miejscowości Nowa Wieś i Kanibród. 
· Wypłacono odszkodowania za przejęte grunty pod drogą powiatową Mostki – Kowal w kwocie 10.660 zł. Aktualnie trwa procedura odwoławcza za przejęte grunty od Lasów Państwowych. W związku z powyższym planowane środki do chwili obecnie nie zostały wypłacone. Dyrektor planuje, że do końca 2013 r. zostaną wydatkowane środki w wysokości 300 tys. zł. Dyrektor z chwila kiedy otrzyma informację, że  decyzja stała się prawomocna, to 300 tys. zł zostanie wypłacone Lasom Państwowym. 
W ramach zakupów materiałów do remontu infrastruktury drogowej:

· Dokonano zakupu mieszanki mineralno – asfaltowej na zimno do remontów dróg powiatowych,
· Zakupiono znaki drogowe wraz ze słupkami do oznakowania dróg powiatowych,

· Zakupiono emulsję asfaltową i grys  za kwotę 90.639,52 zł, z zapasów magazynowych zużyto materiału za kwotę 92.223,42 zł,

· Dokonano zakupu innych materiałów tj.: rur, wpustów, studzienek, cementu itd., które w całości zostały wbudowane w drogi powiatowe za kwotę 23.235,13 zł, w tym mieszanka piaskowo – solna za kwotę 6.102,07 zł, zakup podkrzesywarki za kwotę 2.999 zł,

· Zakupiono kamień (wapienny) za kwotę 7.439,87 zł, który w całości został wbudowany w drogę powiatową Czernikowo – Bobrowniki – Włocławek,

· Zakupiono elementy bezpieczeństwa ruchu drogowego za kwotę 19.010,88 zł,

· Zakupiono sadzonki drzewek i krzewów za kwotę 10.997,88 zł. 
· Zaplanowano zakup materiałów brukarskich za kwotę 79.509 zł. Materiały brukarskie przeznaczone zostały samorządom gminnym na remont chodników znajdujących się przy drogach powiatowych: Cyprianka – Wielgie w miejscowości Chełmica Duża; Szpetal Górny – Włocławek  ul. Włocławska w miejscowości Szpetal Górny; Chodecz – gr. woj. – Dąbrowice w miejscowości Chodecz.
W ramach remontów infrastruktury drogowej wykonano:

· Remonty odcinków dróg zaplanowano kwotę 2.612.264 zł, z czego wykonano profilowanie nawierzchni masą asfaltowo – mineralną
· Remonty odcinków dróg – powierzchniowe utrwalanie emulsją i grysami. Wartość robót wyniosła 215.213,52 zł. 
· Modernizacja skrzyżowania drogi powiatowej Jaranowo – Brześć Kujawski ul. Mickiewicza z drogą gminną w Brześciu Kuj. Wartość zadania wyniosła 23.323,04 zł oraz za pełnienie nadzoru budowalnego kwotę 2.000 zł. Zadanie zakończono w miesiącu sierpniu br.   
· Odtwarzanie rowów przydrożnych i ścinka poboczy za kwotę 51.092,52 zł,
· Opracowanie dokumentacji projektowej na remont chodnika w miejscowości Chełmica Duża na odcinku dł. 400 mb drogi powiatowej Cyprianka – Wielgie. Wartość usługi wynosiła 7.380 zł. Usługę wykonano w miesiącu wrześniu a zapłata w grudniu 2013 r. 
· Remont skrzyżowania Alei Zwycięstwa z Placem Kościuszki w miejscowości Chodecz,
· Remont chodnika przy drodze powiatowej Mostki – Kowal w miejscowości Telążna odcinek o dł. 210 mb z materiałów brukarskich powierzonych przez PZD. Wartość robót wynosiła 16.000 zł. 
Plan na utrzymanie dróg wynosił 556.588 zł, wykonano 388.883,92 zł. Brygada wykonywała remonty dróg masą „na zimno”, czyszczenie rowów, wykonanie wodościeków, naprawy uszkodzonych poboczy, wykaszania trwa na skrzyżowaniach i przy znakach drogowych, drobne naprawy znaków drogowych, wymianę i regulację barier zabezpieczających. 
Przewodniczący Komisji  zapytał, czy dużo oferentów zgłosiło się do przetargu w sprawie kupna ciągnika, ile było ofert, czy wybrana była najbardziej atrakcyjna? Przy utrzymaniu dróg podana jest informacja, że za szacunki brakarskie zapłacono kwotę 3.073,77 zł. Czego szacunki dotyczyły? Dyrektor informował o nasadzaniu drzew. Decyzję o wycince nakładają obowiązek nasadzeń nowych drzew. Radna Molenda krytykowała, że były posadzone drzewa i że będą miały krótki żywot. Rolnikom przeszkadzają drzewa. Pogoda latem była niesprzyjająca, aby drzewa mogły rosnąć, była susza i część drzew uschła. 
Dyrektor PZD poinformował, iż ciągnik udało się kupić korzystnie. Wartość zakupu wynosiła 178.965 zł. Prawdopodobnie były złożone 3 oferty. Pozostałe oferty wynosiły 190 tys. zł i 220 tys. zł. Zakup powinien być dobry. Sprzęt będzie można sprawdzić w pracy, wówczas będzie można dokonać oceny. Rokowania są dobre. W sprawie szacunku brakarskiego – dyrektor powiedział, że na wycinkę drzew PZD zawiera umowę z rolnikiem. Drewno jest mieniem powiatu i podlega wycenie. Brakarzem jest były pracownik lasów. PZD wskazuje na wniosek mieszkańca lub firm, nr drzewom a brakarz dokonuje wyceny. Przed wycinką zawiera się umowę cywilno – prawną.  Np. rolnik płaci kwotę określoną kwotę. Dana osoba musi do wycinki drzewa zabezpieczyć pilarza z uprawnieniami. W skali roku za wycinkę powiat ma od 30 tys. zł do 50 tys. zł dochodu.  W sprawie nasadzeń drzew, dyrektor powiedział, że muszą być dokonywane zgodnie z decyzją dotyczącą usunięcia drzew. W decyzji jest zobowiązanie podmiotu do dokonania nasadzeń. 
Radny Wiktor Muratow stwierdził, że dyrektor przedstawiając informację wspomniał o wydatkowaniu środków w wysokości 20 tys. zł na malowanie pasów. Kiedyś sprawa ta była analizowana i okazuje się, że aby dokonać malowania pasów na drogach należałoby zabezpieczyć ok. 30 tys. zł. 

Dyrektor PZD powiedział, że na rok 2014 zaplanowano kwotę 80 tys. zł. Dyrektor poinformował, iż minęły już gwarancje 2 letnie i wykonawca w sprawie oznakowania poziomego twierdzi, że nie jest to jego sprawą. 

Radny Wiktor Muratow poprosił, by dyrektor zwrócił na tą sprawę uwagę. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że pan Podlaski twierdził, że będą odnawiane oznakowania poziome na drodze powiatowej Choceń – Włocławek. Przewodniczący stwierdził, że do dnia dzisiejszego nic nie było wykonywane. Czy oznakowanie podlega jeszcze gwarancji? Przewodniczący stwierdził, że uczestniczył w odbiorach dróg. Inwestycja na drodze Siutkowo – Mikanowo została wykonana przyzwoicie, były jedynie małe usterki. Znaki drogowe nie były wbetonowane. Zostało to na pewno poprawione. Przewodniczący poinformował, że był również na drodze, która była wykonywana wspólnie z Powiatem Aleksandrowskim – odcinek 1200 m. Roboty zostały odebrane w terminie. Nie powinno być do tych prac większych zastrzeżeń. Remonty wykonywały dwie firmy: Spec – Dróg i Lambdar. W informacji pokazane są wszystkie prace, jakie były wykonywane. Sporo jednak prac było wykonywanych przez brygadę z PZD. Ile robót było wykonanych i czy remonter był cały czas wykorzystany? Czy materiały, które były zakupione do remontu infrastruktury drogowej zostały wykorzystane, czy pozostały jakieś zapasy, czy w nowym roku trzeba będzie dokonywać nowych zakupów?  
Dyrektor PZD powiedział, że remonter pracował cały rok z jednomiesięczną przerwą. Brygada jeździła i dokonywała drobnych napraw dróg powiatowych. Jakość dróg powiatowych ulega poprawie. Dużo dróg była przebudowywana, były wykonane inwestycje. Były oszczędności ok. 20 tys. zł. Jeżeli mowa o zapasach, to jest zapas grysu (70 ton), masa na zimno (ok. 30 ton), podstawowe znaki drogowe do wymiany.
Przewodniczący Komisji zapytał, czy jest kostka z demontażu? 

Dyrektor PZD stwierdził, że musi policzyć. 

Radna Jadwiga Molenda  powiedziała, że była na sesji Rady Gminy w Lubaniu. Tematem obrad było oddanie drogi Siutkowo – Mikanowo.  Wójt Gminy Lubanie jest zadowolony z inwestycji, dziękował starostwu, Panu Tadeuszowi Wiśniewskiemu – Dyrektorowi PZD, wykonawcy. Swojego czasu mieli sporo uwag i zastrzeżeń, które zostały uwzględnione. Jest to jedna z lepszych dróg na terenie Gminy Lubanie.  Następnie radna poruszyła sprawę ulicy Mickiewicza w Brześciu Kuj. Od strony Falborza drogę należy poprawić. Mieszkańcy twierdzą, że stan drogi zagraża bezpieczeństwu. Jest za mało miejsca, żeby jeszcze robić wysepkę. Następnie radna poruszyła sprawę odtwarzania rowów przydrożnych w Polówce – Stary Brześć Kuj. W miejscowości Stary Brześć. 
Dyrektor PZD poinformował, iż była tam wykonana ścinka poboczy. 

Radna Jadwiga Molenda pokreśliła, że wspólne stanowiska dotyczące inwestycji są słusznym kierunkiem. Wszystkie uwagi dotyczące zastrzeżeń do wykonanej drogi Siutkowo – Mikanowo zostały uwzględnione, z czego wszyscy są zadowoleni. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki glosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się -  0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła informację o aktualnej sytuacji na drogach powiatowych oraz zamierzeniach inwestycyjnych i remontowych planowanych w 2013 r. 

Informacja o aktualnej sytuacji na drogach powiatowych oraz zamierzeniach inwestycyjnych i remontowych planowanych w 2013 r. stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
7) Analiza i wyrażenie opinii w kwestii projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022.
Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały.

Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu poinformowała, iż radni otrzymali w dniu obrad opinię RIO w sprawie WPF. WPF została zaplanowana na lata 2014 – 2022 i jest to konsekwencja spłaty planowanych do zaciągnięcia kredytów, które na rok 2014 i 2015 powiat zamierza przeznaczyć na zadania inwestycyjne. Prognoza długu i spłat zobowiązań została przedstawiona w WPF. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego projektu uchwały?  
Uwag nie było, dlatego Przewodniczący zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2014 – 2022 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Komisji powitał przybyłego na obrady komisji Pana Kazimierza Kacę – Starostę Włocławskiego. 

Uchwała Składu Orzekającego Nr 10 RIO z dnia 03.12.2013 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym projekcie uchwały w sprawie uchwalenia WPF Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
8) Analiza i wyrażenie opinii w kwestii projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014. 
Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały.

Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu poinformowała, iż budżet roku 2014 będzie budżetem niezrównoważonym.  Dochody budżetu powiatu planuje się na poziomie 70.906.644 zł, a wydatki na poziomie 77.375.556 zł, co w konsekwencji stanowi deficyt na rok 2014 w wysokości 6.468.912 zł i planuje się, że zostanie on pokryty przychodami pochodzącymi z zaciągniętego kredytu długoterminowego. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że w dniu obrad radni otrzymali uchwałę nr 1/2013 Składu Orzekającego Nr 10 Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 03.12.2013 r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego na 2014 rok. 

Następnie zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonego projektu uchwały?

Radna Jadwiga Molenda zapytała, czy jest już wiadome, że będzie dofinasowanie z NPPDL tylko w stosunku do jednej drogi? 
Starosta powiedział, że do końca nie ma pewności. Wojewoda na wniosek komisji zatwierdził jeden wniosek. 
Radna Jadwiga Molenda zapytała, czy nie uzyska dofinansowania droga powiatowa Kąkowa Wola? 
Starosta odpowiedział, że tak. Dofinansowanie uzyskała droga w Boniewie. 

Radna Jadwiga Molenda zadała pytanie w sprawie wydatków w ramach promocji jednostek samorządu terytorialnego. Zaplanowano kwotę 200 tys. zł. Radna zapytała, czy były w tym roku przyznawane na dożynkach nagrody za prowadzenie ogródków przydomowych? 
Starosta stwierdził, że były zabezpieczone środki finansowe na nagrody za prowadzenie ogródków, jednak starosta nie jest w stanie odpowiedzieć, kiedy były przyznane. 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że bez dokumentów nie może potwierdzić, musiałby to potwierdzić wydział Rozwoju.  

Radna Jadwiga Molenda powiedziała, że wątpliwości budzi wydawanie 12 numerów gazety powiatowej. Jest to rok wyborczy. 
Starosta powiedział, że faktem jest, że w roku 2014 będą wybory do samorządu. Dobrze, że gazeta ukazuje się i takie jest zdanie mieszkańców. Starosta stwierdził, że gazet powinno być wydawanych w mniejszych ilościach, ale częściej. Wydawać raz na kwartał można jakieś specjalistyczne pismo. Wydawanie gazety powiatowej raz na kwartał mija się z celem. Pisanie o czymś co było 2 miesiące temu nie ma sensu. Jest propozycja, by gazetę wydawać raz na miesiąc. Środki finansowe dużo nie ulegają wzrostowi. Ma być inna forma dystrybucji gazet. Ci, co będą chcieli, to będą tą gazetę mieć. Każdy może mówić, że to jest kampania wyborcza. W momencie, kiedy rozpoczęło się wydawanie gazety, też były różne głosy. Dzisiaj okazało się, że mieszkańcy są zadowoleni. Nie każdy posiada internet, dlatego gazeta tego typu powinna być wydawana. Starosta stwierdził, że mniej środków powinno się wydatkować na promocję w telewizji, która jest dostępna na terenie miasta Włocławka a więcej w radio, powiatowej gazecie. Można zrobić przetarg na zamieszczanie informacji w radio. Może też być jeden portal internetowy. Swojego czasu robiono rozeznanie, ile kosztuje jedno nagranie w telewizji regionalnej i okazało się, że ok. 10 tys. zł. Gazeta powiatowa sprawdziła się i należy na bieżąco informować mieszkańców o wydarzeniach mających miejsce w Powiecie Włocławskim. Powinny się odbyć 3 przetargi: na gazetę w zmienionej strukturze, radio i internet. Ok. 30% mieszkańców korzysta z internetu. Doraźnie, jeżeli będzie potrzeba, można wykupić pakiet. Wydawanie gazety raz na kwartał było dobre na początku – 5 lat temu. Mieszkańcy mają prawo wiedzieć, co się dzieje w Powiecie Włocławskim. Imprez powinno być mniej, ale bardziej dofinansowane powinny być dożynki powiatowe, stoły wigilijne i wielkanocne. Zmniejszyć należy ilość imprez, które dotyczą lokalnego rynku. Po wielu latach oszczędzania, jest propozycja zwiększenia środków na promocję. Można gazetę pozostawić w 10 punktach na terenie Powiatu, kto będzie chciał to tą gazetę weźmie. Nakład może wynosić ok. 14 tys. egzemplarzy. Na pewno będzie większy efekt, kiedy gazeta będzie wydawana raz w miesiącu niż raz na kwartał. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że dzięki temu, że gazeta będzie wydawana raz w miesiącu, to informacje będą aktualne i być może będzie większe zainteresowanie mieszkańców. Trzeba też zwracać uwagę na inne nośniki informacji. Pomysł starosty jest trafny. Opozycja będzie zawsze wszystko krytykowała bez względu na to czy to jest dobre, czy też złe.
Radna Jadwiga Molenda powiedziała, że Powiatowy Rzecznik Praw Konsumenta w gazecie wszystko wyjaśnił na temat praw konsumentów. Dzięki temu liczba interesantów zwiększyła się i mieszkańcy proszą rzecznika o pomoc. W gazecie powinny być też zamieszane informacje takie, jak w dniu dzisiejszym przedstawił Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej.  Mieszkańcy czytają gazetę. 
Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że mimo że był kolportaż gazety powiatowej, to przez okres 3 lat radny nie otrzymał jej. Co z tego, że wyprodukowało się gazetę, skoro nie wszyscy ją otrzymują. Radny nie wie, na jakiej zasadzie polegał kolportaż. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że gazeta była dostarczana do każdego gospodarstwa domowego. 
Skarbnik Powiatu poinformowała, że będzie sporządzona autopoprawka do projektu budżetu powiatu na rok 2014. Jest to głównie spowodowane pismem z Ministerstwa  Pracy i Polityki Społecznej. W projekcie budżetu, który radni otrzymali, była informacja o braku wejścia w życie ustawy, która do chwili obecnej finansowo wspiera wynagrodzenia w PUP. Bez potwierdzenia zabezpieczenia tych środków trudno było je do budżetu zaplanować. W związku z tym, że powiaty występowały do ministerstwa z zapytaniem, co od 1 stycznia 2014 r. będzie się w tym zakresie działo. Uwzględniałoby to konieczność redukowania zatrudnienia w PUP. Ministerstwo pozostawiło jakby na okres 3 lat wsparcie finansowe dla powiatów. Minister będzie miał możliwość w regulacjach ustawowych od dnia 1 stycznia 2014 r. (mimo, że ustawa wejdzie w życie w marcu 2014 r.) sfinansowania wsparcia finansowego w wysokości 5% obligatoryjnie  i 2% w zależności od wypracowanych przez konkretne PUP wskaźników. W projekcie budżetu muszą nastąpić zmiany umożliwiające wprowadzenie po stronie dochodów zaplanowanych środków, jak również po stronie wydatków po stronie PUP zabezpieczenie kwoty 1.133.425 zł na realizację zadań – wypłat wynagrodzeń w roku 2014. Załącznik nr 3 do projektu budżetu  - jest błąd w pozycji nr 7 polegający na pozostawieniu roku 2013. Jeżeli chodzi o propozycje komisji do projektu budżetu, to zostały one skierowane do PZD w zakresie trzech punktów tj.: zakupu maszyn do odśnieżania, wycinki drzew przy drodze powiatowej Borzymie – Szczytno, wykonania krytego chodnika na odcinku 100 m w okolicy przystanku autobusowego Skibice – Dębice. Dyrektor PZD może odpowiedzieć, czy zadania będą realizowane. Wszystko będzie zależało od środków finansowych, jakie na zadania w roku 2014 PZD otrzyma. Jeżeli chodzi o punkt 4 – wolne środki przeznaczyć na spłatę zadłużenia, to zarząd powiatu dokona analizy w sprawie zabezpieczenia spłaty kredytu z roku 2011. Planuje się spłacić kredyt do końca roku 2013. Po podjęciu decyzji przez zarząd powiatu w sprawie spłaty zadłużenia w wysokości ok 1.800.000 zł, zostaną naniesione poprawki w WPF. 
Starosta powiedział, że główny kierunek budżetu roku 2014 polega na kontynuowaniu inwestycji, remontów dróg powiatowych. Ok. 16 – 17 mln zł będzie przeznaczona na drogi. Starosta zwrócił się z prośbą do komisji, żeby poparli projekt budżetu na rok 2014. Planuje się, że ok. 60 km dróg powiatowych ulegnie odnowieniu łącznie z autostradami. Zadłużenie powiatu będzie bezpieczne. W roku 2013 spłaciło się 1,5 mln zł kredytu, zamierza się spłacić pozostałą część kredytu, jeżeli będzie taka wola zarządu powiatu. Z dofinansowaniem z NPPDL plus inwestycje powinno się wykonać ok. 50 – 60 km dróg. Starosta poinformował, iż został kupiony ciągnik, rozsiewacz do soli, mają być kupione dwa pługi do odśnieżania. Starosta podziękował dyrektorowi PZD za pracę. Budżet powinien być rozwojowy. Z każdej strony powiatu powinno się dojechać bezpiecznie. Jest jeszcze parę dróg (5-6) na terenie Powiatu, tj.: na terenie gminy Fabianki, Lubanie, gdzie są jeszcze drogi nieutwardzone. Starosta wniósł o poparcie projektu budżetu na rok 2014. Rolą starosty i współpracowników będzie realizacja budżetu w taki sposób, by w jak najmniejszym stopniu powiat był zadłużony. Zadłużenie powinno wynosić nie więcej niż 4%. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że należy inwestować, bo kto tego nie robi, to się uwstecznia. Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2014 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Uchwała nr 1/2013 Składu Orzekającego Nr 10 Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 03.12.2013 r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego na 2014 rok stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Uchwała nr 1/2013 Składu Orzekającego Nr 10 Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 03.12.2013 r. w sprawie wyrażenia opinii o możliwości sfinansowania deficytu zakładanego w projekcie uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego na 2014 rok stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
9) Opracowanie planu pracy Komisji na rok 2014.
Przewodniczący Komisji poinformował, iż został opracowany projekt planu pracy komisji na rok 2014. Zaproponowanych jest 12 punktów do realizacji w roku 2014. Projekt planu przewodniczący konsultował z radnymi. Następnie zapytał, czy mają uwagi lub inne propozycje do planu pracy komisji? Uwag nie było. Następnie przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu planu pracy Komisji Infrastruktury i Rozwoju na rok 2014 i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła projekt planu pracy Komisji Infrastruktury i Rozwoju na rok 2014. 

Projekt planu pracy Komisji Infrastruktury i Rozwoju na rok 2014 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

10) Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy chcieliby złożyć wnioski, oświadczenia? Przewodniczący powiedział, że komisja rozpatrywała sprawy związane z budownictwem za okres I półrocza 2013 r. W II półroczu 2013 r. były wydane decyzje na budowę wiatraków na terenie, między innymi, gminy Choceń. Będzie to związane z korzystaniem przez inwestora z dróg powiatowych. Czy były wstępne umowy zawarte z inwestorem i jeżeli są to co uwzględniają?
Dyrektor PZD stwierdził, że nie rozumie przyczyn, które powodowałyby, aby PZD miało zawierać umowy. Jeżeli będą to pojazdy ponadnormatywne, czy ponadnormatywnie obciążone na oś, to muszą się zgłosić ze stosowne wnioskiem do PZD i będą miały wystawione odpowiednie decyzje czy naliczenia za przewozy. Do dnia dzisiejszego firmy nie zgłaszały się. W korespondencji była jednak informacja, że będą budowane drogi dojazdowe do wiatraków. 
11) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, zamknął dnia 3 grudnia 2013 roku o godzinie 1405 posiedzenie Komisji Infrastruktury i Rozwoju.

Przewodniczący Komisji 

Infrastruktury i Rozwoju 

    Jerzy Donajczyk 

    Sekretarz Komisji 

Infrastruktury i Rozwoju 

  Bogdan Domżalski 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska 
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