Protokół Nr VIII/03

z obrad VIII SESJI RADY POWIATU WE WŁOCŁAWKU

z dnia 02 LIPIEC 2003 ROK 

1. Otwarcie obrad VIII  Sesji 

Przewodniczący Rady  - Pan Tomasz Olach – dnia 02 lipca 2003 roku o godzinie 1310 otworzył obrady VIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał Radnych, nastepnie Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego, Pan Bogdana Frąckiewicza – Kierownika Oddziału we Włocławku Wojewódzkiego Inspektoratu Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy,  Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu,  Pana Piotra Chrzanowskiego – Sekretarza Powiatu, Panią Małgorzatę Izdebską – Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, Panią Agnieszkę Łobodę – Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, radnych województwa Kujawsko – Pomorskiego, Panie i Panów Wójtów i Burmistrzów oraz przedstawicieli środków masowego przekazu i wszystkich obecnych na sali obrad. 

2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 16 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady  - powiedział, że  w materiałach na sesję radni otrzymali porządek obrad  Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów.  

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych,  czy do porządku obrad są propozycje zmian? Propozycji zmian nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 15

Przeciwko – 0

Wstrzymało się - 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że porządek obrad VIII sesji został przyjęty. 

Porządek obrad VIII sesji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad VIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z § 37 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego zaproponował powołać na sekretarzy obrad: Pana Piotra Grudzińskiego i zapytał – czy wyraża Pan zgodę? 

Radny Piotr Grudziński  - powiedział, że jego głos jest niedysponowany, dlatego poprosił o zwolnienie z funkcji sekretarza obrad VIII Sesji. 

Przewodniczący Rady  - uwzględnił tłumaczenie radnego. Przewodniczący Rady  zaproponował na Sekretarza VIII Sesji Pana Edwarda Mańkowskiego i zapytał, czy radny wyraża zgodę? Radny wyraził zgodę.   

Przewodniczący Rady  - zaproponował również na Sekretarza Obrad Pana Mirosława Orlińskiego i zapytał, czy wyraża zgodę? Radny wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  zapytał, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było. 

Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za tym, aby Pan Edward Mańkowski był Sekretarzem obrad VIII Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 15

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1

Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za tym, aby Pan Mirosław Orliński był Sekretarzem obrad VIII Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 15

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad VIII sesji wybrani zostali: Pan Edward Mańkowski oraz Pan Mirosław Orliński.

Jednocześnie Przewodniczący Rady  poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska i Pani Elżbieta Insadowska. 

O godzinie 1310  na obrady Rady dotarł radny Pan Zygmunt Wierzowiecki. Na sali obrad było 17 radnych. 

5. Przyjęcie protokołu nr VII/03 z dnia 30 maja 2003 roku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z paragrafem 40 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad VII Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady Starostwa Powiatowego. 

Stosownie do przepisów § 40 ust. 5 Statutu – protokół poprzedniej sesji rady powiatu jest przyjmowany na następnej sesji. Poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie później niż do rozpoczęcia sesji rady, na której następuje przyjęcie protokołu.  

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, a zatem Przewodniczący Rady  wniósł o przyjęcie protokołu nr VII/03 z dnia 30 maja 2003 roku. Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem protokołu i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 17 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że protokół Nr VII/03 z dnia 30 maja 2003 roku został przyjęty.

6. Rozpatrzenie sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od  dnia 31 maja 2003 roku do dnia 02 lipca 2003 roku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 15 pkt 4  Statutu Powiatu Włocławskiego – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu. Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu z jego działalności za okres od dnia 31 maja 2003 roku do dnia 02 lipca 2003 roku.  W materiałach na sesję radni otrzymali projekt uchwały wraz z załącznikiem nr 1 zawierającym sprawozdanie z dwóch posiedzeń Zarządu, to jest z dnia 4 i 11 czerwca 2003 roku.  W dniu dzisiejszych obrad otrzymali radni załącznik nr 2 – zawierający sprawozdanie  z posiedzeń Zarządu z dnia 18, 23 i 30 czerwca 2003 roku.   

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Piotra Stannego – Przewodniczącego Zarządu Powiatu o krótkie przedstawienie sprawozdania. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że w okresie od 31 maja do 02 lipca 2003 roku odbyło się 5 posiedzeń Zarządu Powiatu.

Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 4 czerwca 2003r. , na którym Zarząd Powiatu miedzy innymi po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia „Programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy Powiatu Włocławskiego”, z uwzględnieniem uwag i poprawek zgłoszonych w trakcie dyskusji.  

Zarząd, po raz kolejny, wstępnie przyjął informację w sprawie ustalenia stawek czynszu za najem lokali wchodzących w skład powiatowego zasobu mieszkaniowego. Jednocześnie zarząd zobowiązał wnioskodawcę do uzupełnienia przedłożonego materiału, w szczególności uwzględniając aktualną wysokość stawki odtworzeniowej oraz przygotowując pełen wykaz lokali. Przy tej okazji wskazano także na konieczność przygotowania stosownego wystąpienia do wojewody w sprawie wyrażenie zgody na zmianę stawek czynszu w lokalach znajdujących się w budynkach, które nie zostały jeszcze formalnie przekazane powiatowi – dotyczy ZS RCKU w Starym Brześciu. 

Podczas drugiego posiedzenia Zarządu Powiatu, które odbyło się w dniu 11 czerwca 2003r.

Zarząd Powiatu przyjął informację Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku w sprawie rozdziału środków Funduszu Pracy w 2003 roku. Zarząd, przyjął informację dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim w sprawie stanu obecnego i bieżących potrzeb jednostki oraz informację dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim w sprawie stanu obecnego i bieżących potrzeb jednostki. Na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji z działalności Wojewódzkiego Inspektora Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy na obszarze Powiatu Włocławskiego za rok 2002. 

Po rozpatrzenie wniosku Wicestarosty w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Dyrektorowi Zespołu Szkół w Kowalu do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego oraz do realizacji zadania pn. „Modernizacja budynku dydaktycznego Zespołu Szkół przy ulicy Kazimierza Wielkiego w Kowalu”, zarząd podjął uchwałę nr 80/03 w powyższej sprawie. 

W sprawach różnych, zarząd przyjął informację Sekretarza Powiatu o udziale w konferencji szkoleniowo-informacyjnej Związku Powiatów Polskich, na której omówiono przede wszystkim kwestie Biuletynu Informacji Publicznej oraz podpisu elektronicznego. 

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 18 czerwca 2003 roku.

Na tym posiedzeniu Zarząd Powiatu między innymi, na wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 roku. Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął projekt uchwały rady powiatu w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2004. 
Czwarte posiedzenie zarządu odbyło się w dniu 23 czerwca 2003 roku.

Na posiedzeniu Zarząd Powiatu miedzy innymi, po rozpatrzeniu wniosku Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu-Marysinie, podjął uchwałę nr 82/03 w sprawie przyjęcia propozycji Dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu-Marysinie w przedmiocie ustalenia zawodu – technik ekonomista do kształcenia w Szkole Policealnej.  Na wniosek Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, zarząd przyjął projekt uchwały rady powiatu w sprawie przyjęcia projektu planu sieci publicznych szkół ponagimnazjalnych i specjalnych w Powiecie Włocławskim. Zarząd podjął także uchwałę w sprawie przeprowadzenia postępowania o udzielenia zamówienia publicznego na wykonanie prac geodezyjno - kartograficznych związanych z opracowaniem rastrowo - wektorowej mapy ewidencyjnej dla części Powiatu Włocławskiego oraz na przekształcenie istniejących wektorowych map ewidencji gruntów z PUWG 1965 na PUWG 2000.

Po rozpatrzeniu wniosków Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, zarząd przyjął następujące projekty uchwał Rady Powiatu                               we Włocławku:

· w sprawie zmiany uchwały  Rady Powiatu we Włocławku Nr XXXIV/284/02  z dnia 7 marca 2002 roku w sprawie ustanowienia zasad udzielania dotacji ze środków PFOŚiGW we Włocławku;

· w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XXXVI/329/02 z dnia 26 kwietnia 2002 roku w sprawie przystąpienia Powiatu Włocławskiego do Związku Stowarzyszeń Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej we Włocławku oraz określenia wysokości rocznej składki członkowskiej. 
Zarząd przyjął także przedłożony przez Skarbnika Powiatu projekt uchwały rady powiatu w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok. 

Piąte posiedzenie zarządu odbyło się w dniu 30 czerwca 2003 roku.

Na tym posiedzeniu Zarząd, po wysłuchaniu naczelnika Wydziału Komunikacji w sprawie merytorycznego przygotowania poszczególnych gmin z terenu powiatu do utworzenia w ich siedzibach oddziałów komunikacji, podjął uchwałę nr 87/03 w sprawie wyrażenia opinii o utworzeniu oddziału Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego we Włocławku w siedzibie Urzędu Gminy Choceń.  Na wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, zarząd podjął uchwałę w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Dyrektorowi Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku do reprezentowania Powiatu Włocławskiego                    w bieżących sprawach dotyczących kierowanej jednostki przed sądami i organami egzekucyjnymi.Zarząd podjął także uchwałę w sprawie przeprowadzenia konkursu i powołania składu Komisji Konkursowej w celu wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim.

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok.  

Przewodniczący Rady  zapytał, czy są pytania do przedstawionego sprawozdania? 

Pytań nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od  dnia 31 maja 2003 roku do dnia 02 lipca 2003 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 15

Wstrzymało się – 2

Przeciwko - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 02 lipca 2003 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od  dnia 31 maja 2003 roku  do dnia 2 lipca 2003 roku została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 02 lipca 2003 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od  dnia 31 maja 2003 roku  do dnia 2 lipca 2003 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji z działalności Wojewódzkiego Inspektora Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy na obszarze Powiatu Włocławskiego za rok 2002

Przewodniczący Rady  - powiedział, że stosownie do przepisów art. 49a ustawy o ochronie roślin uprawnych Rada powiatu przynajmniej raz na rok rozpatruje informację właściwego wojewódzkiego inspektora o działalności Inspekcji na obszarze powiatu. Taka informacja  jest przedmiotem obrad dzisiejszej Rady. 

Na sesję zaprosiłem Pana Bogdana Frąckiewicza – Kierownika Oddziału Zamiejscowego we Włocławku Wojewódzkiego Inspektora Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy.  Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionej uchwały? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 02 lipca 2003 roku w sprawie przyjęcia informacji z działalności Wojewódzkiego Inspektora Inspekcji ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy na obszarze Powiatu Włocławskiego za rok 2002 została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 02 lipca 2003 roku w sprawie przyjęcia informacji z działalności Wojewódzkiego Inspektora Inspekcji ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy na obszarze Powiatu Włocławskiego za rok 2002 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy Powiatu Włocławskiego”;

Przewodniczący Rady  - powiedział, że Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku opracował projekt Programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy Powiatu Włocławskiego. Do wyłącznej kompetencji Rady Powiatu należy uchwalenie programu.   

Następnie Przewodniczący Rady  poprosił Panią Małgorzatę Izdebską – Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy o krótkie przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Małgorzata Izdebska – Kierownik Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku – powiedziała, że program został opracowany przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku. Program ten będzie modyfikowany i będą mogły w nim nastąpić zmiany z powodu wejścia w życie nowej ustawy o przeciwdziałaniu bezrobociu. W następnym roku trzeba będzie uchwałę Rady Powiatu we Włocławku  nowelizować i dostosować do nowych przepisów. Urząd stara się wywiązywać ze swoich obowiązków i w programie zostały ujęte wszystkie działania PUP, również i współpraca z różnymi jednostkami. Na dzień dzisiejszy priorytetowym działaniem jest program „pierwsza praca” dotycząca zatrudnienia absolwentów. W bieżącym roku wszystkie środki, jakie Urząd mógł otrzymać – to je otrzymał i je wykorzystał. Pan Starosta wystąpił do Pana Marszałka o następne dotacje i te środki również Urząd będzie chciał wykorzystać na aktywizację zawodową absolwentów. W przypadku jeśli tych środków będzie więcej, to być może zostaną one przerzucone na inne   formy aktywnej walki z bezrobociem, tj. pożyczki, szkolenia. Wszystko zależy od ostatecznej decyzji w sprawie wielkości środków finansowych. Stopa bezrobocia w stosunku do stycznia 2003 roku zmalała (25% w styczniu) i wynosi na koniec maja 2003 roku  23,2%. Najprawdopodobniej po I półroczu 2003 roku stopa bezrobocia będzie mniejsza i będzie wynosiła ok. 22,8%.  Tendencje są zatem malejące, co jest wynikiem między innymi środków finansowych jakie PUP otrzymał. Dodatkowo w 2003 roku były środki na aktywizację długotrwale bezrobotnych. W ramach tego programu udało się zaktywizować łącznie 90 osób.       

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy do projektu uchwały mają radni pytania, uwagi? 

Przewodniczący Rady  - zapytał, w jakim procencie Urząd zamierza zrealizować program przeciwdziałania bezrobociu? 

Pani Małgorzata Izdebska – powiedziała, że program ten powinno się zrealizować w 100%. Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku byłby nieudolnym urzędem, gdyby robił program, którego nie potrafi zrealizować. Jeżeli Pani Kierownik będzie miała się z czymkolwiek borykać, to zwróci się o pomoc do Starosty, ale postara się go zrealizować. 

Przewodniczący Rady – zapytał, kto z radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 02 lipca 2003 roku w sprawie przyjęcia „Programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy Powiatu Włocławskiego” została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 02 lipca 2003 roku w sprawie przyjęcia „Programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji rynku pracy Powiatu Włocławskiego” stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 r.

Przewodniczący Rady  - powiedział, że Rada Powiatu w formie uchwały określa zadania, na które przeznacza środki przekazywane przez Prezesa Zarządu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych samorządom powiatowym. Powiat Włocławski otrzymał kwotę 710.878 zł na realizację zadań określonych w ustawie z dnia 27 sierpnia 1997 roku o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnieniu osób niepełnosprawnych. Następnie Przewodniczący Rady  poprosił Panią Agnieszkę Łobodę – Dyrektora PCPR – o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor PCPR we Włocławku – powiedziała, że Prezes Zarząd Głównego Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Włocławskiego przyznał kwotę 710.878 zł z zaznaczeniem, że kwota 228.035 zł ma być przeznaczona na realizację zobowiązań wynikających z wcześniej zawartych umów dotyczących refundacji wynagrodzeń osób niepełnosprawnych zatrudnionych w zakładach pracy. Przy podziale środków kierowano się wysokością środków, które PCPR otrzymał, wykonaniem budżetu w roku ubiegłym oraz zgłoszonymi potrzebami. Środki finansowe będą realizowane w dwóch blokach:  rehabilitacja zawodowa osób niepełnosprawnych oraz rehabilitacja społeczna osób niepełnosprawnych. 

Na rehabilitację zawodową składają się: 








1. zwrot kosztów poniesionych przez pracodawcę w związku  z przystosowaniem tworzonych lub istniejących stanowisk pracy,  stosownie  do potrzeb wynikających z niepełnosprawności osób na nich zatrudnionych oraz z rozpoznaniem przez służby medycyny tych potrzeb - art.26 - 150.000 zł.

Jest to zadanie nowe. Znikło natomiast zadanie polegające na tworzeniu nowych miejsc pracy. 

2. zobowiązania dotyczące refundacji wynagrodzeń i składek na ubezpieczenia społeczne -         228.035 zł.

3. finansowanie kosztów szkolenia i przekwalifikowania zawodowego osób niepełnosprawnych   - 3.000 zł.

4. dokonywanie  zwrotu kosztów poniesionych przez pracodawcę na szkolenia zatrudnionych  osób niepełnosprawnych  - 500zł.


5. dofinansowanie do wysokości 50 % oprocentowania kredytu bankowego zaciągniętego na kontynuowanie działalności gospodarczej   - 500 zł. To zadanie dotychczas nigdy nie było realizowane chociaż istnieje w ustawie. Stad też zaplanowana została tak mała kwota. 

6. pożyczki na rozpoczęcie działalności gospodarczej lub  rolniczej -   20.000 zł. Do tej pory jest złożony tylko  jeden wniosek.  W 2002 roku na to zadanie była przeznaczona kwota 15.000 zł. 

Na rehabilitację społeczną składają się: 





          


1. dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych -  150.843 zł.

    a) dorosłe osoby niepełnosprawne -  105.843 zł.

    b) dzieci i młodzież niepełnosprawna-    45.000 zł.

2. dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki  osób niepełnosprawnych
- 8.000  zł.

Wnioski do tego zadania muszą być składane do 10 listopada roku poprzedzającego realizację zadania. Planowana kwota obejmuje wszystkie złożone wnioski. 

    a) dzieci i młodzież niepełnosprawna  - 3.000 zł.

    b) dorosłe osoby niepełnosprawne - 5.000 zł.

3. dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów  -   60.000 zł.

    a) dorosłe osoby niepełnosprawne
- 55.000 zł.

    b) dzieci i młodzież niepełnosprawna - 5.000 zł.

4. dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych w związku z indywidualnymi potrzebami osób  niepełnosprawnych- 90.000 zł.

a) dorosłe osoby niepełnosprawne - 90.000 zł.

W ubiegłym roku zadanie to nie było realizowane. Zadanie to jest realizowane tylko i wyłącznie w indywidualnych przypadkach.   

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy do przedstawionego projektu uchwały radni mają   uwagi, pytania? 

Wiceprzewodniczący Rady  Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, czy kwota zaplanowana na dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym jest wystarczająca  oraz jaki procent osób będzie mogło skorzystać z tych środków?

Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor PCPR we Włocławku – powiedziała, że wszystkie ubiegłoroczne wnioski na to zadanie zostały realizowane. Nie było wniosków, które nie zostały zrealizowane. 

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 02 lipca 2003 roku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 r. została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 02 lipca 2003 roku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 r. stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu planu Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2004

Przewodniczący Rady powiedział, że stosownie do przepisów ustawy z dnia 17 maja 1989 roku – Prawo geodezyjne i kartograficzne Starosta przedstawia do zatwierdzenia Radzie Powiatu corocznie projekt planu Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym. Radni otrzymali projekt uchwały wraz z załącznikiem, na który składa się projekt budżetu państwa na 2004 rok, plan finansowy funduszu celowego oraz część opisowa do projektu planu. Następnie Przewodniczący poprosił Panią Małgorzatę Szymańską – Geodetę Powiatowego o przedstawienie planu.

Geodeta Powiatowy – Pani Małgorzata Szymańska powiedziała, że Fundusz Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym jest funduszem państwowym, można wyróżnić trzy zasadnicze przesłanki, które na to wskazują. Fundusz został utworzony w drodze ustawy z dnia 17 maja 1989 r. Prawo geodezyjne i kartograficzne, czyli został utworzony przed dniem 1 stycznia 1999 roku, czyli przed wejściem ustawy o finansach publicznych. Dochody i wydatki funduszu mają charakter publiczny w znaczeniu określonym przepisami ustawy  o finansach publicznych. Z funduszu realizowane są zadania rządowe, a także środki  przeznaczone są na aktualizację i utrzymanie państwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego. Ze środków  funduszu dokonuje się również zakupu urządzeń i wyposażenia dla lokali niezbędnych do prowadzenia tego zasobu. Środki funduszu są gromadzone i wydatkowane z oddzielnego konta bankowego. Odrębność tego konta bankowego została zagwarantowana ustawą Prawo geodezyjne i kartograficzne. Ponieważ ustawa o finansach publicznych stanowi, iż szczegółowe zasady gospodarki finansowej Państwowego funduszu celowego określa ustawa tworząca ten fundusz. FGZG i K zasadniczo składa się z funduszu centralnego oraz funduszy wojewódzkich i powiatowych. Może być również tworzony fundusz gminny, w przypadku przejęcia kompetencji z zakresu geodezji i kartografii przez wójtów. Dysponentem centralnego funduszu jest Główny Geodeta Kraju, natomiast funduszy wojewódzkich i powiatowych organy samorządu terytorialnego, ale ten fakt nie decyduje o zmianie charakteru funduszu, gdyż organy te wykonują zadania z  zakresu administracji rządowej, w przypadku Powiatu zadania te zostały nałożone na Starostę poprzez zapis art. 7d ustawy Prawo geodezyjne i kartograficzne. Podstawą gospodarki finansowej powiatowego funduszu stanowi roczny plan finansowy. Zgodnie z art. 41 ust 7,  Starosta przedstawia corocznie Radzie Powiatu  do zatwierdzenia projekt planu finansowego na rok następny. Zgodnie z tym art. Starosta przedstawia Radzie Powiatu coroczne sprawozdanie z wykonania zadań i gospodarowania  tym funduszem, co miało miejsce na poprzedniej sesji Rady Powiatu. Przy podaniu funduszu powiatowego są wpływy ze sprzedaży map, danych z ewidencji gruntów i budynków oraz innych materiałów i informacji z zasobu powiatowego , a także z  opłat za czynności związane z prowadzeniem tego zasobu, opłat za wykonywane uzgodnienia, usytuowania projektowania sieci uzbrojenia terenu, a także inne wpływy np. darowizny, kary umowne wynikające z realizacji zadań publicznych, finansowanych z funduszu, a także przychody ze sprzedaży zbędnego wyposażenia specjalistycznego, który został zakupiony ze środków funduszu, a także dotacje z funduszu wojewódzkiego i centralnego. W projekcie planu na 2004 rok zaplanowano, iż wysokość funduszu  na powiatowy fundusz gospodarki zasobem geodezyjnym i kartograficznym utrzyma się na poziomie roku 2003, czyli w wysokości 480 tys. zł. Nie zakładano, iż będą wpływy na fundusz z tyt. sprzedaży  wyrobów i składników majątkowych. Również Powiatowy fundusz nie otrzymał dotacji na rok 2003 z wojewódzkiego i centralnego funduszu. Wydatki mogą być dokonywane w ramach posiadanych środków finansowych, na które składają się bieżące przychody, dotacje z funduszy centralnego i wojewódzkiego  oraz z pozostałości z roku poprzedniego, ponieważ środki funduszu nie wykorzystane w danym roku kalendarzowym przechodzą na rok następny. Założono, że wydatki  funduszu powiatowego w roku 2004  wyniosą 480 tys. zł, czyli będą równe przychodom funduszu. Zakładając wielkość wpływów w wysokości 480 tys. zł, zaplanowano, iż wielkość odpisów na fundusz centralny i wojewódzki w 2004 roku wyniesie 96 tys. zł. 

Paragraf 4210 określany jako Zakup materiałów i wyposażenia. Wydatki w tym paragrafie związane są z zakupem materiałów reprodukcyjnych, które są niezbędne dla udzielania informacji z zasobu geodezyjnego i kartograficznego. Środki zaplanowano na kwotę 15.000 zł. w roku 2004.

Paragraf 4270 Zakup usług remontowych. Wydatki w tym paragrafie związane są z koniecznością przeprowadzania okresowych przeglądów i konserwacji urządzeń, które są wykorzystywane do wykonywania produkcji, a także sprzętu komputerowego i urządzeń klimatyzacyjnych. Zaplanowano w tym paragrafie kwotę 4.000 zł.

Paragraf 4300 Zakup usług pozostałych. Wydatki w tym paragrafie związane są z kosztami wynajmu pomieszczeń, w których prowadzony jest  Powiatowy Zasób Geodezyjny i Kartograficzny, a także z usługami informatycznymi oraz dostosowywaniem oprogramowania oraz ze zleconymi pracami geodezyjno – kartograficznymi, jak również koszty związane z prowadzeniem gospodarstwa pomocniczego. Zaplanowane wydatki w tym paragrafie wyniosą 345.000 zł. 

W paragrafie  6120 - Wydatki inwestycyjne, zaplanowano kwotę 20.000 zł.

Sporządzony projekt planu finansowego Starosta przekazuje Marszałkowi Województwa, który przy pomocy Geodetów Województwa sporządza zbiorcze zestawienie planów finansowych funduszy powiatowych. Po stwierdzeniu poprawności projektu planu pod względem merytorycznym i rachunkowym oraz co do zgodności z planem strategii województwa,  Marszałek przekazuje projekty planu Geodecie Kraju, który do dnia 25 lipca 2003 roku sporządza ogólny roczny plan finansowy Państwowego Funduszu Gospodarki  Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym, w celu uwzględnienia tego planu w projekcie ustawy budżetowej.

Na obrady Sesji przybyła Pani Radna Janina Mierzwicka,  w związku z powyższym obecnych na sali obrad było 18 radnych.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do przedstawionej informacji są pytania? Pytań nie było, w związku z tym zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 2 lipca 2003 roku w sprawie zatwierdzenia projektu planu Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2004 została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 2 lipca 2003 roku w sprawie zatwierdzenia projektu planu Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2004 stanowi załącznik nr  8 do niniejszego protokołu.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych w Powiecie Włocławskim

Przewodniczący Rady powiedział, że Rada Powiatu I kadencji podjęła w roku 2001 uchwałę w sprawie przyjęcia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych w Powiecie Włocławskim. Uchwała ta uwzględniła szkoły, które były przekształcane lub tworzone z dniem 1 września 2002 roku. Ze względu na konieczność uaktualnienia sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych w Powiecie – Zarząd Powiatu przekazał Przewodniczącemu Rady projekt uchwały, który w dniu dzisiejszym jest przedmiotem obrad Rady Powiatu. Następnie Przewodniczący poprosił Naczelnika Wydziału Oświaty o krótką informację.

Naczelnik Wydziału Oświaty – Pani Maria Jolanta Pijaczyńska  powiedziała, że ustawa o systemie oświaty obliguje Radę do podjęcia uchwały o ustaleniu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych w Powiecie. Nadmieniam, że taka uchwała o szkołach ponadgimnazjalnych. Lecz bez specjalnych została podjęta przez Radę poprzedniej kadencji, ale nie przewidywano tam szkół specjalnych. Ponadto od czasu uchwalenia tamtego planu sieci szkół, Rada Powiatu podjęła kolejne uchwały o utworzeniu nowych szkół oraz o zmianie nazw zespołów szkół, w skład których szkoły wchodzą. Zatem zasadne jest przedstawienie projektu uchwały o aktualnej sieci  publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych w Powiecie Włocławskim. Załącznik do projektu uchwały przedstawia szkoły w układzie typu szkół, z zaznaczeniem  przy każdym typie szkoły  w skład jakiego zespołu szkół dana szkoła wchodzi, jedyna szkoła  - LO w Kowalu jest szkołą samodzielną, pozostałe szkoły wchodzą w skład zespołów. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy do przedstawionej informacji są pytania? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 2 lipca 2003 roku w sprawie przyjęcia sieci publicznych  szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych w Powiecie Włocławskim została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 2 lipca 2003 roku w sprawie przyjęcia sieci publicznych  szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych w Powiecie Włocławskim stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XXXVI/329/02 z dnia 26 kwietnia 2002 roku w sprawie przystąpienia Powiatu Włocławskiego do Związku Stowarzyszeń Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej we Włocławku oraz określenia wysokości rocznej składki członkowskiej

Przewodniczacy Rady poprosił Pana Sekretarza o krótką informację.

Sekretarz Powiatu powiedział, że w dniu 26 kwietnia 2002 roku  została podjęta uchwałę w sprawie przystąpienia Powiatu Włocławskiego do Związku Stowarzyszeń Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej. W myśl paragrafu 4 Statutu stowarzyszenia główne zadania stowarzyszenia to; popularyzowanie wiedzy o ochronie środowiska, popularyzowanie postaw proekologicznych dzieci i młodzieży, tworzenie warunków dla realizacji programów edukacji ekologicznej i przyrodniczej, wspieranie kampanii informacyjnej, współpraca z telewizją, radiem i prasą, inspirowanie i prowadzenie różnych form doskonalenia zawodowego nauczycieli, organizowanie konferencji i seminariów, podejmowanie działań związanych z ochroną środowiska. Uchwała nr XXXVI/329/02 upoważniała imiennie Pana Zbigniewa Lewandowskiego – ówczesnego Wicestarostę do reprezentowania Powiatu w Związku Stowarzyszeń Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej we Włocławku. Konieczność dokonania zmiany w uchwale wynika z zaprzestania pracy w Starostwie Powiatowym Pana Zbigniewa Lewandowskiego. W związku z tym w projekcie uchwały proponuje się następujący zapis w paragrafie 1 ustępie 2 – „Do reprezentowania Powiatu Włocławskiego w stowarzyszeniu, o którym mowa w ustępie 1 upoważnia się Wicestarostę”. Jest to zasadny zapis, ponieważ w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa te zadania zostały powierzone Wicestaroście.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy do przedstawionej informacji są pytania? Pytań nie było, w związku z tym zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki glosowania:

Za – 18

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 2 lipca 2003 roku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XXXVI/329/02 z dnia 26 kwietnia 2002 roku w sprawie przystąpienia Powiatu Włocławskiego do Związku Stowarzyszeń Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej we Włocławku oraz określenia wysokości rocznej składki członkowskiej została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 2 lipca 2003 roku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XXXVI/329/02 z dnia 26 kwietnia 2002 roku w sprawie przystąpienia Powiatu Włocławskiego do Związku Stowarzyszeń Włocławskiego Centrum Edukacji Ekologicznej we Włocławku oraz określenia wysokości rocznej składki członkowskiej stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XXXIV/284/02 z dnia 7 marca 2002 roku w sprawie ustanowienia zasad udzielania dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku

Przewodniczący Rady powiedział, iż radni otrzymali projekt uchwały dotyczący zmian w uchwale podjętej w dniu 7 marca 2002 roku. Zmiana polega na dopisaniu w paragrafie 7 punktu 5, którego treść jest zawarta w projekcie uchwały. 

Następnie Przewodniczący zapytał radnych, czy mają pytania dotyczące tego projektu?

Radny Mirosław Orliński powiedział, że z uwagi na fakt, iż wprowadzona zmiana była odpowiedzią na jego interpelację. Radny uważa, że ten zapis jeszcze dalej idący jest jak najbardziej zasadny, ponieważ dotyczy nie tylko pszczół, ale i meszek.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze jakieś pytania Więcej pytań nie było, w związku z tym zadał pytanie radnym, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 2 lipca 2003 roku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XXXIV/284/02 z dnia 7 marca 2002 roku w sprawie ustanowienia zasad udzielania dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 2 lipca 2003 roku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XXXIV/284/02 z dnia 7 marca 2002 roku w sprawie ustanowienia zasad udzielania dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

14.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2004

Przewodniczący Rady powiedział, że radni otrzymali projekt uchwały dotyczący kalendarium opracowania budżetu powiatu na rok 2004. Harmonogram prac nad budżetem z określeniem terminu oraz zadań do realizacji i ich podporządkowania zawiera załącznik do projektu uchwały. Następnie zapytał radnych, czy mają pytania? Pytań nie było, w związku z tym zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 2 lipca 2003 roku w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2004 została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 2 lipca 2003 roku w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2004 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Na obrady Rady dotarli radni: Pan Romuald Czerwiński, Pani Ewa Kończyńska i Pan Krzysztof Kruszczyński. Na sali obrad było 21 radnych. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków                budżetu powiatu na 2003 rok 

Przewodniczący Rady powiedział, że Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok. W dniu dzisiejszym Radni otrzymali również autopoprawkę nr 1. Następnie poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak powiedziała, że przedstawione zmiany w projekcie uchwały Rady Powiatu oraz autopoprawce związane są z wprowadzonymi dodatkowych dochodów i wydatków w budżecie Powiatu na 2003 rok. Plan dochodów zostaje zwiększony o kwotę 172.896 zł i będzie zamykał się kwotą 29.661.637 zł. Zwiększenia dokonuje się w dziale 020 – Leśnictwo na kwotę 18.342 zł. Kwota przeznaczona jest na wypłatę ekwiwalentu dla rolników za wyłączenie upraw rolnych i wprowadzenie upraw leśnych. Wypłata jest przewidziana dla 10 rolników z tytułu prowadzenia uprawy leśnej na obszarze 40 ha. Następnie dokonano zmiany w dziale 758 – Różne rozliczenia. Zwiększono część  drogową  subwencji ogólnej o kwotę 80.000 zł. Kwota ta jest przeznaczona na modernizację drogi Izbica  Kujawska – Nowa Wieś – Błenna, pochodzi ona z rezerwy celowej Ministerstwa Infrastruktury z rezerwy celowej subwencji drogowej, otrzymanej na wniosek Starosty. Po stronie wydatków kwota ta jest  wprowadzona w dziale 600 – Transport i łączność w rozdziale Drogi publiczne powiatowe i cel przeznaczenia jest taki sam jak po stronie dochodów. Wprowadzono dochody w Dziale 801 Oświata i wychowanie. Została wprowadzona kwota  70.000 zł. Kwota ta pochodzi z dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i została uwzględniona w autopoprawce. Autopoprawkę stworzono dlatego, iż w piątek została podpisana umowa pomiędzy Starostwem Powiatowym a Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska, w której to z Funduszu została przyznana dotacja w kwocie 70 tys. zł z przeznaczeniem na przebudowę kotłowni z węglowej na olejową w Zespole Szkół w Kowalu. Całkowity koszt przebudowy tej kotłowni wynosi 91.354 zł. , dlatego pozostałą  kwotę 21.354 zł  planuje się przeznaczyć z rezerwy ogólnej. W umowie jest taki zapis, że prace winny być zakończone do końca lipca. Z uwagi na to, iż zbliża się okres urlopowy i w miesiącu lipcu nie będzie Sesji Rady Powiatu zmiany te wprowadzono autopoprawką.

Dodatkowe dochody planuje się w dziale 853 – Opieka Społeczna  w kwocie 4.554 zł. W rozdziale 85301 -  Zakłady Opiekuńczo – Wychowawcze kwotę 2.500 zł. Kwota ta po stronie wydatków przeznaczona jest dla  Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim na częściowe pokrycie występujących braków. W rozdziale 85 333 wprowadza się kwotę 2.054 zł po stronie dochodów. Kwota ta pochodzi z Powiatowego Urzędu Pracy, z odsetek bankowych od  zgromadzonych środków jednostki. Środki te po stronie wydatków zostały przeznaczona dla PUP na remont samochodu. Ponadto w projekcie uchwały planuje się przeznaczyć z rezerwy ogólnej na potrzeby oświaty i wychowania kwotę 18.335 zł, czyli łącznie z rezerwy zabiera się kwotę 39.689 zł ., ponieważ kwotę 21.354 zł przeznaczono na realizacje zadania inwestycyjnego z udziałem środków pochodzących z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Z kwoty tej 3.335 zł w rozdziale 80 120 -  Licea Ogólnokształcące planuje się przeznaczyć dla Społecznego Liceum Ogólnokształcącego w Choceniu. Natomiast kwotę 15.000 zł planuje się przeznaczyć na dotację dla miasta Włocławka w rozdziale 80 130 – Szkoły Zawodowe. Środki przeznaczone na doskonalenie 67 uczniów i młodocianych pracowników z Zespołu Szkół w Lubrańcu i Zespołu Szkół w Izbicy Kujawskiej. Po wprowadzonych zmianach wydatki  budżetu Powiatu na 2003 rok będą zamykały się kwotą 30.077.114 zł.

Przewodniczący Rady - zapytał radnych czy do przedstawionej informacji mają pytania? Pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 2 lipca 2003 roku w sprawie zmian w palnie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 2 lipca 2003 roku w sprawie zmian w palnie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2003 rok stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
16. Pytania radnych

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego – interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do Zarządu Powiatu, Starosty lub poszczególnych członków Zarządu za pośrednictwem Przewodniczącego Rady. Zapytania mogą być też kierowane do Przewodniczącego Rady lub Wiceprzewodniczącego. Następnie Przewodniczący Rady poprosił o zadawanie pytań, z zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie.

Radny Edward Mańkowski zapytał Pana Starostę, gdyż cały czas radnego niepokoi sprawa ruchów kadrowych, jakie dokonywane są w Starostwie, zwolnień pracowników, zwolnień Naczelników, które jak wcześniej zwracał uwagę radny miały na celu wymianę kadry pracowniczej. Sprawą bez precedensu były wydarzenia, jakie miały miejsce 13 czerwca br. Radny zna tę  sprawę być może niezbyt dokładnie, dlatego poprosił o wyjaśnienie czy sprostowanie przez Pana Starostę. Trzech pracowników Starostwa zostało pomówionych o spożywanie alkoholu w czasie pracy. To jest wydarzenie bez precedensu, gdyż skutki tego pomówienia okazały się kompromitujące dla Pana Starosty. Dokonano badania alkomatem, uczestniczyła w tym Policja, pracownicy byli również przewiezieni na Komendę Policji, gdzie również okazało się, że wszyscy trzej mieli zero promili alkoholu. Radny odnosi wrażenie, że ta sytuacja może doprowadzić Starostwo, że pracownicy będą tak zastraszeni, tak zestresowani, że praktycznie nie będą mogli podejmować żadnych działań, które będą miały na celu dobro Starostwa, ale  jedynie podejmować będą  działania  zachowawcze. Dochodzi do tego, że Pan Starosta nie liczy się z pracownikami, sieje zagrożenie, pracownicy drżą, że będą następnymi do „odstrzału” i to jest bardzo przykre. Radny nie próbował rozmawiać z tymi trzema Panami, ponieważ dowiedział się, że nie chcą na ten temat rozmawiać. Jedynie od osób trzecich radny dowiedział, się, jakie wydarzenie miało miejsce 13 czerwca br.

W pracach Zarządu wspomniano, że były Starosta, a później Dyrektor PZD został zwolniony z pracy. Okazało się, że pozwał Starostwo do Sądu Pracy. Jakie zarzuty postawił Starosta, skoro sprawa odbywa się w sądzie ?

Dzisiaj podczas Sesji dowiedziano się, że jest nowa Pani Dyrektor PCPR. Radny nie ma nic, co do osoby Pani dyrektor, ponieważ nie zna jej, nie zna jej kwalifikacji, ani też przebiegu stażu pracy w tym kierunku. Pytanie do Pana Starosty brzmi, dlaczego w żadnym sprawozdaniu Zarządu nie ma wzmianki, że powołano nową Panią Dyrektor PCPR.

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że również interesuje go temat poruszany przez radnego Mańkowskiego o wydarzeniach 13 czerwca. Radny zapytał Pana Starostę czy sam podjął taką inicjatywę, czy też ktoś zasugerował takie wydarzenie, następnie radny podzielił się swoimi spostrzeżeniami dotyczącymi przeprowadzania badań alkomatem. Powiedział, że jest pracownikiem Anwilu i pracodawca często przeprowadzał takie badania. Często zdarza się tak, że ktoś może używać nie takiego dezodorantu, co wskazuje na różne podejrzenia. Poza tym niewłaściwe korzystanie z tego urządzenia może spowodować, że wynik nie będzie można odczytać. Były takie przypadki, że policja kontrolowała kierowców urządzeniami, które jak się okazało były bez atestów. Dlatego na takie rzeczy trzeba zwracać uwagę. Należało sprawdzić, czy również to urządzenie miało atest.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze pytania? Pytań nie było, w związku z tym poprosił Pana Starostę o ustosunkowanie się do poszczególnych kwestii i jednocześnie poprosił o krótkie stwierdzenia, typu bardzo ogólnego, dotyczące poszczególnych spraw.

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny powiedział, że postara się odpowiadać krótko, aczkolwiek nie ogólnie, bo jeśli odpowiedź  będzie ogólna, to zrodzi to zapewne kolejne pytania, wątpliwości i posądzenia o próbę ze strony Pana Starosty zamataczenia być może niektórymi informacjami. Pan Starosta podziękował Panu radnemu Mańkowskiemu za troskę o wizerunek Starostwa, a także całego Powiatu, a po drugie za zadane w dniu dzisiejszym pytania. W przypadku Pana Mańkowskiego to jest tak, że czasami i pytań słucha się przyjemnie i z przyjemnością się na nie odpowiada, ale również i tak, że tych pytań słucha się w nieco odmienny sposób i odpowiedź udzielana jest w takiej atmosferze. Można pytać o wszystko, ale Starosta nie zaakceptuję stwierdzenia, o którym Pan radny mówił, że Starosta się skompromitował. Człowiek honoru takich słów by nie użył, gdyby opierał się na faktach, a nie na informacjach zasłyszanych z trzeciej albo czwartej ręki. Na dowód tego dwóch Panów z tej trójki, która w sprawie poruszanej przez radnego została zamieszana obecni są na sali. Trzeci Pan przebywa na służbowym wyjeździe, przed chwilą została wydana dyspozycja, aby przyjechał do urzędu. Starosta uczynił to ze względu, żeby Pan radny mógł skonfrontować informacje z osobami, które były podmiotem działań. Przymiotem pracodawcy jest dbać o to, aby pracownicy rzetelnie,  należycie i we właściwej atmosferze wykonywali obowiązki służbowe. Obowiązkiem pracodawcy jest zadbać o to, aby podejrzenia, jakie w pewnym momencie się pojawiają zostały zweryfikowane. Jest faktem, że w tym dniu Pan Starosta taką informację otrzymał od Pani Wicestarosty i wówczas wydał krótkie polecenie, aby Pani  działała zgodnie z posiadanymi  kompetencjami, z czego Pani Wicestarosta się wywiązała. Jak przebiegał proces badania tych trzech panów jest możliwość dzisiaj ich  zapytania, ponieważ każde słowo, jakie Pan Starosta na ten temat wypowie będzie „kompromitacją” Starosty. Następnie Pan Starosta poprosił tych Panów, aby udzielali wszelkich zgodnie z prawdą wyjaśnień i informacji, jeżeli takie zostaną do nich skierowane. Pan Starosta powiedział, że jest również otwarty na powołanie specjalnego zespołu, specjalnej komisji, jeżeli będzie taka wola, celem zbadania tego przypadku. Starosta nie mógł zgodzić się z tym, iż powiedziano, że Starosta podejmuje działania zastraszające pracowników tego Starostwa i poprosił o podanie przykładu takiego działania. Pan Starosta ma bardzo racjonalne podejście do życia i do pracy. Dużo wymaga od siebie i także samo od pracowników, ale nie można sobie pozwolić na to, aby czas przeznaczony na pracę nie był przeznaczany na pracę i do póki Pan Starosta będzie Starostą, będzie od pracowników tego wymagał. Jeżeli ktoś jest pokrzywdzony, doznał uszczerbku, aby taka osobę wskazać i niech podejmie stosowne działanie w stosunku do Starosty.

Zmiany kadrowe podyktowane są potrzebami tego Urzędu, związanymi z realizowaniem zadań, których jest coraz więcej. Nic innego, ale z tego prawa Starosta będzie korzystał, ponieważ zadania muszą być realizowane poprzez pracowników. W sprawozdaniu Zarządu  z jego działalności za okres od  17 kwietnia do 30 maja 2003 roku z dnia 28 maja w posiedzeniu Zarządu Powiatu jest duży akapit, dotyczący sytuacji w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie i informujący o podjętych decyzjach kadrowych, związanych z odwołaniem Pani Ewy Rosińskiej i powołaniem na jej miejsce nowej Pani Dyrektor Agnieszki Łobody. Protokoły z posiedzeń Zarządu Powiatu były do wglądu, są do wglądu i będą do wglądu, gdyby Pan radny  zechciał więcej zapytać, a nie opierać się na informacjach osób trzecich, to na pewno szczegóły by były podane. Jest również do wglądu Notatka Służbowa, sporządzona w dniu 13 czerwca 2003 roku  na  okoliczność tego wydarzenia. Pan Starosta dodał, że jest w stanie udzielić wszelkich informacji, zarówno przy pomocy Pana Sekretarza jak i Pani Wicestarosty, która w dniu dzisiejszym przebywa na szkoleniu w Ciechocinku oraz wszystkich innych służb, które mogą w tej sprawie mieć cenne uwagi.

Sekretarz Powiatu – Pan Piotr Chrzanowski powiedział, że przepisy ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałania alkoholizmowi wręcz nakazują pracodawcy sprawdzenia, jeżeli jest podejrzenie, że pracownik jest po spożyciu alkoholu. Może być to błędne podejrzenie, ale przepisy ustawy nakazują pracodawcy wyjaśnienie sprawy. Pracownicy mogą się bronić w ten sposób, że żądają badania alkomatem, czy pobraniem krwi, moczu. W tym przypadku pracownicy zażądali w swojej obronie, żeby ich zbadać alkomatem. Alkomat przywieziony przez Policję, nie spełnił swojej roli, przez cały czas, prawie przez godzinę nie było można zmierzyć, dlatego za zgodą pracowników podjechano na Policję, gdzie ostatecznie sprawa się wyjaśniła, jest to do wglądu w notatce służbowej.

Radny Edward Mańkowski poprosił o wyjaśnienie przez Pana Starostę sprawy Pana Czajkowskiego, ponieważ wcześniej o to pytał i nie uzyskał odpowiedzi.

Radny Ireneusz Cichocki powiedział, że w pewnym sensie został sprowokowany do swojego wystąpienia, ponieważ nie rozumie intencji  wypowiedzi kolegi radnego Biernackiego. O ile wypowiedź Pana Starosty była dla radnego czytelna, nacechowana kulturą taką, jaką powinien prezentować pracodawca, to znaczy temat nie był poruszany na mównicy zbyt szczegółowo. Kto jest zainteresowany może w tym temacie „nurzać się dalej” jeśli lubi i tak powinien być temat załatwiony. O tyle radny nie rozumie kolegi radnego Biernackiego, co chciał zasugerować. Czy to, że alkomaty działające w Polsce, których używa Policja, jeżeli wskazują zero, to znaczy, że są zepsute, a jak wskazują  zero pięć promili to są dobre, lub że można zafałszować dezodorantami, czy innymi rzeczami. Radny nie znał sprawy, dowiedział się dopiero dzisiaj, ale uważa, że skoro Panowie znajdują się na sali, dalej pracują w Starostwie, w związku z tym są poza wszelkimi podejrzeniami, nie potwierdziły się żadne historie, które były sprawdzane. W związku z tym, stwierdzenie, że mogą  źle działać  alkomaty pozostawia, albo można było coś zrobić  stawia sprawę w niesmacznej sferze niedomówienia. W tym kraju istnieje prawo, istnieją organy, które tego prawa przestrzegać muszą i skoro te organy stwierdziły, jest to potwierdzone wynikiem jednoznacznym, to wszelkie dyskusje są niesmaczne.

Radny Biernacki powiedział, że o całej sprawie się dowiedział również dopiero dzisiaj i z tej mównicy nie wiedząc nawet kogo to dotyczy podzielił się informacją, jaką posiada jako pracownik Zakładów Azotowych „Anwil”. Były takie przypadki, że niektórzy dmuchali i okazało się, że jeżeli alkomat nie miał atestu, a wynik wskazywał na spożycie alkoholu, to należało zwracać uwagę na to, czy sprzęt ma atest. Radny nie pytał kto to jest, bo nie udowodniono winy. Jeżeli wina byłaby udowodniona, to wówczas ktoś by był zwolniony z paragrafu 52. Pracodawca nie może wtedy takiego pracownika zatrudnić, bo byłby za to ukarany. Radny wie z wcześniejszych przykładów, z informacji prasowych a nawet praktycznych że te urządzenia właśnie nie mają ze względu trudności finansowych atestów. Na przyszłość żeby to nie budziło wątpliwości. Pan Sekretarz wyczerpująco udzielił odpowiedzi, jak Pan Starosta. Radnemu nie chodziło o dociekanie tego. Starosta nie ma obowiązku informowania Rady, czy sprawdza pracownika czy nie. To jest w gestii pracodawcy, żeby sprawdzać dyspozycje pracownika. Dlatego radny uważa, że kolega radny tak podszedł, żeby rozdmuchać w prasie, że byłem zainteresowany i podważam opinie alkomatów. Radny powiedział, że nie podważa tej opinii, lecz  uwaga na przyszłość, aby sprawdzać te urządzenia i dmuchać na zimne, jeżeli do takiego czegoś dojdzie.

Radny Cichocki powiedział, że na przyszłość by sobie życzył, by nie toczyć takich dyskusji, żeby nikt wyrywny nie sięgał po alkomaty. Rzeczywiście prawo w tym kraju stanowi, że zgodnie z ustawą można zrobić wiele rzeczy, ale trzy czwarte ustaw w tym kraju jest martwych i gdyby tego prawa przestrzegać rygorystycznie, to życie nasze stało by się horrorem z punktu widzenia codziennego. Radny nie sądzi, żeby Pan Starosta, żeby był aż tak wyrywnym pracodawcą, który by bardzo chciał korzystać z alkomatów. Radny w to nie wierzy.

Pan Starosta  powiedział, że zabiera głos celem uzupełnienia odpowiedzi na zadane pytanie przez Pana Mańkowskiego, odnośnie byłego Starosty Pana Czajkowskiego. Pan Starosta nie odpowiedział na to pytanie wcześniej, ponieważ czekał na materiały dostarczone przez Panią Mecenas Bieniek. Jest to pozew, który złożył Pan Starosta Stefan Czajkowski w dniu 29 stycznia 2003 roku. Pan Starosta odczytał ten fragment, który był przedmiotem pytania. Pozwanym jest Starostwo Powiatowe we Włocławku i odwołanie od wypowiedzenia umowy o pracę Pan Starosta Stefan Czajkowski napisał: „wnoszę o uznanie wypowiedzenia umowy o pracę z 1 października 2002 roku dokonanego uchwałą Zarządu Powiatu Nr 2/2002 z 22 stycznia 2003 roku za bezskuteczne” Dalej jest napisane  bardzo krótkie uzasadnienie: „ W uchwale Nr  20/2002 Zarządu Powiatu  z 22 stycznia 2003 roku w sprawie rozwiązania ze mną umowy o pracę, zawartej dnia 1 października 1999 roku jako przyczyny wypowiedzenia umowy o pracę wskazano między innymi: brak inicjatywy w  usuwaniu stwierdzonych nieprawidłowości, brak dążenia do dostosowania zatrudnienia w kierowanej przeze mnie jednostce do stanu zgodnego z regulaminem, brak reakcji z mojej strony na zwracane mi dotychczasowe błędy merytoryczne i formalne, będące w zakresie działania  PZD, ignorowanie i traktowanie jako nieistotne i błahe uwagi czynione mi przez pracodawcę. Przedstawione zarzuty nie znajdują uzasadnienia w stanie faktycznym.” Pan Starosta powiedział, że nie będzie  komentował tego, ponieważ będą one wnikliwie analizowane podczas procesów sądowych.

Radny Piotr Grudziński powiedział, że dwa razy na tej sali czuł zażenowanie. Pierwszy raz, kiedy zostałem oskarżony o szpiegostwo, a drugi raz kiedy dzisiaj został poruszony temat kolegów, z którymi radny pracował przez 4 lata w Starostwie Powiatowym. Popełnione dwa błędy. Pierwszy, kiedy rozdmuchano temat w dniu 13 czerwca, a drugi błąd, że została na dzisiejszej sesji poruszona. Radny powiedział, żeby postawić się w miejsce tych Panów, którzy zostali wezwani na sesję. Panów, którzy starają się zapomnieć o całej sytuacji, Panów, którzy siedzą obok przedstawicieli środków masowego przekazu. Jeszcze tylko brakuje tego, aby w jutrzejszej gazecie ukazały się nazwiska tych Panów i opis całej sytuacji, która miała miejsce 13 czerwca. Kolega radny Cichocki mówił o horrorze. Horror przeżywają właśnie ci dwaj  Panowie. Radny uważa, że te dwie daty 13 czerwca i 2 lipca na długo pozostaną w ich pamięci 13 czerwca dlatego, że zostali posądzeni o to i 2 lipca, dlatego, że ten temat został na dzisiejszej sesji poruszony.

Radny Wierzowiecki powiedział, że ma pytanie do Pana Piotra Grudzińskiego, z jakiego lekarza laryngologa porad kolega korzystał, że w ciągu godziny prawie w 100 % głos odzyskał ?

Radny Grudziński odpowiedział, że są na sali lekarze, którzy jak sądzi potwierdzą, że jest możliwe odzyskanie głosu po wzięciu tabletek, dlatego radny uważa, że nie popełnił żadnego wykroczenia, nie przyjmując funkcji sekretarza dzisiejszych obrad, ze względu na głos. Radny nie wie, czy słyszał by ktokolwiek wyniki głosowania z drugiego końca sali.

Przewodniczący Rady przypomniał, że obrady się toczą w punkcie – Pytania radnych, a nie w ośrodku zdrowia.

Radny Henryk Krzyżanowicz powiedział, że chce dodać kilka słów odnośnie poruszanej na tej  sesji sprawy. Radny nie rozumie wystąpienia kolegi Piotra z uwagi na fakt, że ci Panowie na pewno się dzisiaj tutaj źle czują, którzy są podmiotem tego  zdarzenia,  jak Pan Starosta powiedział, ale pytanie jest następne, czy to ci Panowie sprowokowali tę sytuację, czy sytuacja została sprowokowana niezależnie od nich ? Ktoś tę sprawę spowodował, dlatego roztrząsanie tego jest sprawą dyskusyjną zapewne, bo najgorsze są niedomówienia i niejasności. Radny myśli, że skoro pewne fakty zostały tutaj przedstawione, to ci Panowie będą się w odczuciu radnego lepiej  czuli, ponieważ pokątnie nie będzie mowy, że 13 czerwca coś tam było. Być może nie do końca wszystkie szczegóły zostały ujawnione, ale to nie ci Panowie sprowokowali tę sytuację.

17. Interpelacje radnych

Radny Mirosław Orliński złożył interpelację dotyczącą rozbiórki nie zamieszkałego budynku mieszkalnego, w części zawalonego w miejscowości Śmiłowice, zlokalizowanego przy skrzyżowaniu dróg Włocławek – Choceń – Śmiłowice – Olganowo. Obiekt ten jest nie zamieszkały, zdewastowany, w znacznej części zawalony. Mieści się w odległości ok. 4 – 5 metrów od chodnika, wystarczy mocniejszy wiatr i cały budynek się zawali. Radny wnosi o spowodowanie rozbiórki tego obiektu, ponieważ stanowi on zagrożenie dla mieszkańców i dzieci bawiących się na tym terenie, poza tym obniża estetykę miejscowości.

Radny Henryk Krzyżanowicz zgłosił interpelację następującej treści: „Mając na względzie fakt, że cykl inwestycyjny (zwłaszcza z udziałem środków pozabudżetowych) wymaga podejmowania wielu działań i czasu, dlatego radny prosi o informację na temat następujących zagadnień:

1. Czy w 2004 roku planuje się kontynuację modernizacji drogi nr 46938 Boniewo – Izbica Kujawska – III etap ?

2. Czy Zarząd podjął lub podejmie działania zmierzające do pozyskania środków pozabudżetowych na ww. modernizację ?

3. Czy i jakie działania podjęto w celu rozstrzygnięcia przebiegu końcowego odcinka ww. drogi w związku z realizacją modernizacji ?

18. Sprawy różne

Przewodniczący Rady powiedział, że ze swej strony pragnie poinformować radnych, że nadeszła odpowiedź z Agencji Rynku Rolnego dotycząca stanowiska, jakie zajęła Komisja Rolnictwa w zakresie skupu zbóż. Odpowiedź ta dość szeroko nie przewiduje, co było planowane do tej pory odnośnie proponowanego skupu zbóż. Wymienione są trzy podmioty, które będą zajmować się skupem tegoż surowca na terenie Powiatu Włocławskiego. Będą to trzy firmy: jedna z Lubania, druga z Czerniewic i kolejna z Lubrańca.

Kolejną sprawą informacyjną jest sprawa dotycząca skargi, jaka wpłynęła od firmy Koned na temat zamówienia publicznego w Zespole Szkół w Kowalu. Sprawa ta będzie przedmiotem pracy Komisji Rewizyjnej. W dniu 8 lipca Komisja Rewizyjna zbada zasadność, celowość poszczególnych dokumentów. O całym rozwiązaniu sprawy radni zostaną poinformowani na kolejnym posiedzeniu sesji.

Radny Henryk Krzyżanowicz powiedział, że jest zdegustowany tym, co się działo w punkcie – Pytania radnych i w kontekście odpowiedzi na pytanie radnego Pana Mańkowskiego, radny powiedział, że radny ma prawo pytać i mieć wątpliwości, tego prawa nikt nie może radnego pozbawić, również Starosta.  Starosta z kolei powinien to honorować, udzielać wyczerpujących odpowiedzi, a  nie łapać za słówka, co dzisiaj miało miejsce. Wypowiedzi Pana Starosty są zawsze ubrane w ładne słówka, które radni słyszeli przez pół roku, ale rzadko zawierają konkrety, konkretne one nie są. Radny to stwierdził na podstawie swoich pytań do Pana Starosty. Są ogólne, wymijające, opatrzone różnymi komentarzami, a radni maja prawo pytać, jeżeli docierają jakieś sygnały i oczekują wyczerpujących i konkretnych odpowiedzi na pytanie, które radnych nurtują.

Radny Edward Mańkowski zapytał obecnego na sali Pana Dyrektora Zarządu Dróg, czy wszystkie gminy złożyły zapotrzebowanie na tzw. polbruk w ramach współpracy Powiat – Gmina przy budowie chodników przy drogach powiatowych i czy ewentualnie już została rozpoczęta  współpraca między tymi dwoma podmiotami ?

Dyrektor PZD – Pan Piotr Przybylski odpowiedział, że wszystkie urzędy  gmin za wyjątkiem gminy Lubanie, Choceń i miasto Kowal złożyły zapotrzebowanie na kostkę. Po zebraniu informacji został rozpisany przetarg, oferty spłyną 15 lipca i po otrzymaniu konkretnych cen jednostkowych na poszczególne elementy prefabrykowane zostaną spisane porozumienia. W myśl porozumień zostanie przekazany materiał.

Pan Starosta odpowiedział Panu radnemu Krzyżanowiczowi. Pan Starosta nigdy nie odbierał prawa głosu komukolwiek a szczególnie radnym powiatu do zadawania pytań, jednocześnie Pan Starosta zapewnił, że takich działań z jego strony na pewno nie będzie. Jeżeli chodzi o styl i  formę  wypowiedzi, to Pan Starosta powiedział, że inaczej  nie potrafi , stwierdził, że jest w tym gorszy od radnego Krzyżanowicza. Natomiast jeżeli chodzi o odpowiedzi pisemne, to one są takie, jakie według Pana Starosty winny być, a to znaczy zgodne z rzeczywistością. Pan Starosta nie potrafi udzielić odpowiedzi takiej, jakiej być może oczekiwałby pytający, a która byłaby niezgodna z prawdą.  Często pytania są poddawane głębokiej analizie i Pan Starosta stara się  udzielać odpowiedzi właściwej, ale to, że nie potrafi zaspokoić wszystkich potrzeb radnych w zakresie zadawanych pytań, być może przyczyn tego jest znacznie więcej. Pan Starosta zapewnił, że ze swej strony bez względu na to, jakie te pytania będą, w ramach posiadanej wiedzy,  postara się na nie dokładnie odpowiedzieć.
Radny Krzyżanowicz powiedział, że radni by nie narzekali tyle na te odpowiedzi, gdyby Pan Starosta miał więcej czasu na przygotowanie odpowiedzi. Radny wrócił do tego, co było proponowane na kilku sesjach, to znaczy na zmianę w porządku obrad sesji, aby pytania i interpelacje były na początku sesji. Wtedy Pan Starosta, mając do dyspozycji pracowników Starostwa mógłby przygotować szczegółowe odpowiedzi, które zadawalałyby wszystkich, a zwłaszcza radnego.

Radny Bogdan Domżalski powiedział, że dla większości radnych odpowiedzi Pana Starosty są dość jasne i zrozumiałe. Przynajmniej z dzisiejszego posiedzenia Pan radny Cichocki i Pan radny Grudziński byli zadowoleni z odpowiedzi. Radny sądzi, że tylko Pan radny Krzyżanowicz do końca  nie rozumie tych odpowiedzi.

Radny Krzyżanowicz zapytał skąd kolega radny ma takie informacje, że dla większości te odpowiedzi są jasne, czyżby Pan radny przeprowadzał ankietę ?

Radny Piotr Grudziński powiedział, że przeprasza iż wraca do tej sprawy, ale padły nazwiska tych Panów, znajdą się w protokole, do protokołu mają dostęp wszyscy. Radny złożył wniosek, aby tych nazwisk nie podawać w protokole. Radny zapytał, czy  Pani Mecenas może wypowiedzieć się na ten temat?

Przewodniczący Rady poprosił Panią Mecenas, aby wypowiedziała się na ten temat, czy jest taka możliwość?

Radca Prawny – Pani Teresa Bieniek odpowiedziała, że nazwiska tych Panów nie mogą się znaleźć bez ich zgody w protokole. W związku z tym Pani Bieniek powiedziała, że oczywiste jest, że bez zgody tych Panów przetwarzanie ich danych nie jest możliwe. Najlepiej byłoby, gdyby było stanowisko tych Panów, ale  bez względu na to, czy takie stanowisko będzie czy nie ma nikt prawa tych nazwisk przetwarzać. Z tej racji chociażby, że treść protokołów znajduje się w Biuletynie Informacji Publicznej, jest dostępna w internecie.

Przewodniczący Rady zapytał, czy Rada może te nazwiska wycofać, aby nie zostały tam zamieszczone? Radnemu Grudzińskiemu chodzi o to, aby te nazwiska się tam nie znalazły. Czy my, jako grono radnych możemy zagłosować, aby te nazwiska się tam nie znalazły ? Czy można taki wniosek poddać pod głosowanie ?

Pani Bieniek powiedziała, że bez zgody nie można napisać tych nazwisk w protokole. 

Przewodniczący Rady podsumował, że bez zgody tych Panów nazwiska nie będą zapisane w protokole. Jeżeli będzie zgoda tych Panów, to Panie, które sporządzają protokół napiszą nazwiska te nazwiska.

19. Zakończenie obrad VIII  Sesji Rady Powiatu

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu we Włocławku o godzinie 1540  dokonał zamknięcia obrad VIII  Sesji Rady Powiatu we Włocławku, dziękując wszystkim za przybycie i  życząc wszystkim przyjemnego wypoczynku letniego.
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                  Tomasz Olach
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Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1. Katarzyna Dąbrowska Czerwińska.

2.  Elżbieta Insadowska 
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