Załącznik nr 1

do uchwały nr XXIII/252/04
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 27 października 2004 roku

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie                       od dnia 9 września 2004 roku do dnia 21 września 2004 roku.

W tym okresie odbyły się kolejno posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku w następujących terminach:

1. Pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 10 września 2004 roku. 

Zarząd powiatu, na wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, przyjął informację Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego oraz o zagrożeniach pożarowych powiatu za I półrocze 2004 roku, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Rady Powiatu we Włocławku na 2004 rok. Jednocześnie zarząd wskazał na potrzebę uwzględnienia tematyki szkoleniowej w zakresie przewidywania i likwidowania zdarzeń kryzysowych w realizacji planu Obrony Cywilnej dla Powiatu Włocławskiego, wskazano też na potrzebę podjęcia wspólnych działań w tym zakresie z Państwową Strażą Pożarną oraz uwzględnienie w tym m.in. jednostek organizacyjnych powiatu takich jak: placówki oświatowe, czy też domy pomocy społecznej. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania informacji Przewodniczącemu Rady Powiatu.  

Na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, zarząd powiatu podjął następujące uchwały:

· uchwalę nr 269/04 w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu ulic w Mieście Lubraniec do kategorii dróg gminnych;

· uchwałę nr 270/04 w sprawie udzielenia Dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku pełnomocnictwa do dokonywania czynności prawnych przed organami wymiaru sprawiedliwości i organami administracji publicznej, a także ustanawiania pełnomocników procesowych. 
Po zapoznaniu się z projektami decyzji o warunkach zabudowy przedłożonymi przez Burmistrza Chodcza, Burmistrza Miasta i Gminy Lubień Kujawski, Burmistrza Brześcia Kujawskiego, Wójta Gminy Baruchowo, Wójta Gminy Choceń, Wójta Gminy Kowal oraz Wójta Gminy Fabianki, zarząd powiatu kolejno, postanowił uzgodnić pozytywnie,  projekty decyzji zawarte w postanowieniach:

OŚB.7332-348/04, OŚB.7332-349/04, OŚB.7332-350/04, OŚB.7332-351/04, 

OŚB.7359-352/04, OŚB.7332-353/04, OŚB.7332-354/04, OŚB.7332-355/04, 

OŚB.7332-356/04, OŚB.7332-357/04, OŚB.7332-358/04, OŚB.7332-359/04, 

OŚB.7332-360/04, OŚB.7332-361/04, OŚB.7332-362/04, OŚB.7332-363/04,  

OŚB.7332-364/04, OŚB.7332-365/04, OŚB.7332-366/04, OŚB.7332-367/04,  

OŚB.7332-368/04, OŚB.7332-369/04, OŚB.7332-370/04, OŚB.7332-371/04.
Zarząd powiatu, na wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego oraz po wysłuchaniu stanowiska Naczelnika Wydziału Geodezji, przeanalizował oferty dotyczące pomieszczeń pod wynajem dla potrzeb Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego we Włocławku, zawężając ewentualny wybór potencjalnych najemców do dwóch podmiotów: 

· Włocławskiej Spółdzielni Mieszkaniowej, która zaoferowała wynajem lokalu przy ulicy Chopina 27 we Włocławku; przy czym zarząd wskazał w tym przypadku na konieczność przeprowadzenia badań celem ustalenia nośności stropów w budynku, tak by wskaźniki odpowiadały wymogom przechowywania zasobów geodezyjnych;

· Telekomunikacji Polskiej S.A. w Bydgoszczy, która zaoferowała wynajem lokalu przy ulicy Chocimskiej 37 we Włocławku, w tym przypadku zarząd wskazał na potrzebę ustalenia czasookresu niezbędnego dla modernizacji i adaptacji pomieszczeń pod potrzeby wydziału.

Mając na uwadze potrzebę zintensyfikowania prac w powyższym zakresie, zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do podjęcia działań w kierunku wyjaśnienia podniesionych przez zarząd wątpliwości z zawężeniem do dwóch ww. lokali. 

2. Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 15 września 2004 roku. 

Zarząd powiatu, na wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora PCPR z działalności Centrum za okres od 1 stycznia 2004 roku do 30 czerwca 2004 roku wraz ze stosownym sprawozdaniem stanowiącym załącznik do ww. uchwały, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Rady Powiatu we Włocławku na 2004 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady Powiatu. 
Na wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku zarząd podjął następujące uchwały:

· uchwałę nr 271/04 w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku;

· uchwałę nr 272/04 w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie gospodarstwa pomocniczego.
Zarząd powiatu rozpatrzył informację przedłożoną przez dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach w sprawie uregulowania należności sum depozytowych mieszkańców DPS w Wilkowiczkach w wyniku upadłości Banku Spółdzielczego w Choceniu. Po wysłuchaniu stanowiska dyrektora w tej sprawie, zarząd zobowiązał wnioskodawcę do niezwłocznego opracowania i przedłożenia na najbliższe posiedzenie zarządu wniosku wraz ze stosownym projektem uchwały zarządu powiatu, celem wystąpienia do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego z wezwaniem do zapłaty kwoty na jaką opiewają utracone w wyniku upadłości Banku Spółdzielczego w Choceniu depozyty pieniężne.  
Po zapoznaniu się z wnioskiem Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, zarząd podjął uchwałę nr 273/04 w sprawie zorganizowania przewozu zwłok na terenie Powiatu Włocławskiego. 

3. Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 21 września 2004 roku. 

Zarząd powiatu, po zapoznaniu się z projektami decyzji o warunkach zabudowy przedłożonymi przez Burmistrza Miasta Kowal, Burmistrza Miasta i Gminy Izbica Kujawska, Burmistrza Miasta i Gminy Lubraniec, Wójta Gminy Baruchowo, Wójta Gminy Choceń, Wójta Gminy Włocławek oraz Wójta Gminy Fabianki, postanowił uzgodnić pozytywnie projekty decyzji zawarte w postanowieniach:

OŚB.7332-372/04, OŚB.7332-373/04, OŚB.7332-374/04, OŚB.7332-375/04, 

OŚB.7359-376/04, OŚB.7332-377/04, OŚB.7332-378/04, OŚB.7332-379/04, 

OŚB.7332-380/04, OŚB.7332-381/04, OŚB.7332-382/04, OŚB.7332-383/04, 

OŚB.7332-384/04, OŚB.7332-385/04, OŚB.7332-386/04, OŚB.7332-387/04,  

OŚB.7332-388/04, OŚB.7332-389/04, OŚB.7332-390/04, OŚB.7332-391/04.
Załącznik nr 2

do uchwały nr XXIII/252/04
Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 27 października 2004 roku

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności  zarządu 
za okres  od dnia 22 września 2004 roku do dnia sesji.

1. Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 22 września 2004 roku.

Zarząd powiatu przyjął informację przedłożoną przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku, na temat skuteczności robót publicznych i prac interwencyjnych w ograniczaniu bezrobocia w Powiecie Włocławskim, który to materiał został przygotowany zgodnie z planem pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na rok 2004. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania informacji Przewodniczącemu Rady Powiatu.  

Kontynuując tematykę z poprzedniego posiedzenia zarządu dotyczącą utraconych depozytów mieszkańców Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach w wyniku upadłości Banku Spółdzielczego w Choceniu, zarząd podjął uchwałę nr 274/04 w sprawie wezwania Skarbu Państwa reprezentowanego przez Wojewodę Kujawsko – Pomorskiego do zapłaty. Zarząd powiatu, w celu należytego wyjaśnienia stanu faktycznego i prawnego, zdecydował również o zobowiązaniu wnioskodawcy do niezwłocznego przedstawienia informacji dotyczącej powstałego zobowiązania w kwocie 101.317,02 zł, w szczególności ze wskazaniem na jakiej podstawie, w jakich terminach i w jakiej wysokości były regulowane kwoty w ramach tego zobowiązania z uwzględnieniem sposobu wyliczenia tych należności oraz przedstawienia propozycji co do sposobu uzupełnienia depozytów. 

Zarząd powiatu podjął uchwałę nr 275/04 w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach. 

Zarząd przyjął także, przedstawioną przez dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, informację o sytuacji w zakresie realizacji przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa wniosków o płatność z tytułu zakończonych inwestycji drogowych, współfinansowanych ze środków funduszu SAPARD.

Po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2004 roku. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady. 

Na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, zarząd podjął uchwałę nr 276/04 w sprawie zaopiniowania projektu Programu Ochrony Środowiska Gminy Boniewo na lata 2004-2011 oraz projektu Planu Gospodarki Odpadami Gminy Boniewo na lata 2004-2011. 

Przyjęto także, przedstawioną przez Naczelnika Wydziału, informację o bieżącej realizacji zadań w zakresie spraw dotyczących budownictwa w Wydziale Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej. 

 Zarząd powiatu, na wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, przyjął informację dotyczącą realizacji programu „Bezpieczna Szkoła” w szkołach prowadzonych przez Powiat Włocławski w roku szkolnym 2003/2004 oraz realizacji zadań wynikających z rozporządzenia MENiS w sprawie bezpieczeństwa i higieny w publicznych i niepublicznych szkołach i placówkach, po raz kolejny dostrzegając potrzebę realizacji powyższego programu w szkołach ponadgimnazjalnych. Zarząd przyjmując powyższą informację podzielił uwagi Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu wskazane w załączonej do wniosku analizie realizacji programu „Bezpieczna Szkoła” w roku szkolnym 2003/2004, dokonanej na podstawie materiałów nadesłanych przez dyrektorów szkół prowadzonych przez Powiat Włocławski. Zarząd zobowiązał tym samym wydział do poinformowania dyrektorów o bezwzględnej konieczności uzupełnienia braków, jakie wskazał wydział w przedstawionej analizie. Jednocześnie zarząd zobligował Wydział Edukacji, Kultury i Sportu do uwzględnienia w corocznych planach kontroli, kontroli w poszczególnych szkołach prowadzonych przez Powiat Włocławski w zakresie realizacji programu „Bezpieczna Szkoła”. Wskazano także na potrzebę kontynuacji przedkładania przez poszczególnych dyrektorów sprawozdań z realizacji powyższego programu w kolejnych latach. 

Zarząd przyjął informację w sprawie propozycji operatorów sieci telefonii komórkowej dotyczących zawarcia przez Starostwo Powiatowe we Włocławku umowy na świadczenie usług telekomunikacyjnych. Zarząd upoważnił Pana Lecha Chymkowskiego Sekretarza Powiatu do podjęcia negocjacji z przedstawicielami poszczególnych operatorów z zawężeniem do dwóch propozycji a mianowicie PLUS GSM oraz IDEA, które zdaniem zarządu są propozycjami najkorzystniejszymi biorąc pod uwagę aktualne potrzeby w powyższym zakresie. 

Po raz kolejny zarząd odniósł się do kwestii rozpatrzenia ofert w sprawie najmu pomieszczeń dla potrzeb Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami. Przyjmując informację Starosty w tej sprawie oraz wysłuchując zarówno stanowiska Pana Władysława Borkowskiego Naczelnika Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego oraz Pani Małgorzaty Szymańskiej Naczelnika Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, zarząd opowiedział się za ofertą Włocławskiej Spółdzielni Mieszkaniowej dotyczącą wynajmu pomieszczeń przy ulicy Chopina 27 we Włocławku, z zastrzeżeniem, iż będzie ona aktualna po dostarczeniu przez WSM wyników badań nośności stropów w ww. lokalu, które to wyniki będą odpowiadały wymogom przewidzianym dla przechowywania zasobu geodezyjnego i kartograficznego. Wobec powyższego zobowiązano Naczelnika Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego do nadania biegu sprawie poprzez przygotowanie stosownego wystąpienia do oferenta. 

Zarząd powiatu, na wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, podjął uchwałę nr 277/04 w sprawie umowy najmu pomieszczenia usytuowanego w budynku Starostwa Powiatowego we Włocławku, akceptując jednocześnie treść proponowanej umowy najmu.  
Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd podjął uchwałę nr 278/04 w sprawie przystąpienia do prac nad projektem budżetu Powiatu Włocławskiego na 2005 rok, przyjęcia metod kalkulacji oraz wzorów formularzy do opracowania budżetu. 

Zarząd pozytywnie zaopiniował, przedłożone przez Skarbnika Powiatu wnioski dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu w sprawie dokonania przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej, podejmując tym samym uchwałę nr 279/04 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok. 

Po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął również projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr III/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 

Przyjęto także projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 9 września 2004 roku do dnia sesji wraz z załącznikiem nr 1, który stanowi sprawozdanie zarządu powiatu z działalności w okresie od dnia 9 września 2004 roku do dnia 21 września 2004 roku. Zarząd upoważnił Starostę Włocławskiego do przedłożenia w dniu sesji sprawozdania z działalności zarządu za okres od dnia 22 września 2004 roku do dnia sesji, stanowiące załącznik nr 2 do powyższego projektu uchwały rady. Zarząd upoważnił Starostę do przekazania powyższego projektu uchwały Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

2. Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 28 września 2004 roku.

Zarząd powiatu przyjął informację dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Izbicy Kujawskiej dotyczącą realizacji programu naprawczego w jednostce, upoważniając jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania informacji Przewodniczącemu Rady. 

 Po zapoznaniu się z wnioskiem Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, zarząd zaakceptował przedstawioną propozycję odpowiedzi do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego w sprawie uzupełnienia o stosowną dokumentację wniosku zarządu powiatu w sprawie nabycia przez Powiat Włocławski nieruchomości położonej we Włocławku przy ul. Wysokiej 2 dla potrzeb Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.  

Na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, zarząd podjął uchwałę nr 280/04 w sprawie zaopiniowania projektu Programu Ochrony Środowiska Gminy Włocławek na lata 2004-2011 oraz projektu Planu Gospodarki Odpadami Gminy Włocławek na lata 2004-2011. 

 Zarząd powiatu, na wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, podjął uchwałę nr 281/04 w sprawie przedstawienia Zarządowi Województwa Kujawsko – Pomorskiego kandydatów do stypendium dla uczniów dziennych liceów i techników, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski.    
Realizując zapisy §2 uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XXI/241/04 z dnia 7 sierpnia 2004 roku w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku, upoważniając jednocześnie Starostę Włocławskiego do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 

Zarząd po zapoznaniu się z wystąpieniem Starosty Rypińskiego w sprawie przystąpienia Powiatu Włocławskiego do inicjatywy Powiatu Rypińskiego mającej na celu powołanie Lokalnego Funduszu Poręczeń Kredytowych, mając na uwadze potrzebę pozyskania dodatkowych informacji, które w szczegółach przybliżą powyższą propozycję, zdecydował o zaproszeniu na jedno z najbliższych posiedzeń inicjatora powyższego wystąpienia, celem przybliżenia tej tematyki.   

Po rozpatrzeniu wniosku Skarbnika Powiatu, zarząd podjął uchwałę nr 282/04 w sprawie ustalenia harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetowych na 2004 rok. 

Zarząd przyjął także informację w sprawie rozstrzygnięcia ofert na użytkowanie telefonów komórkowych.

Po zapoznaniu się z wystąpieniem Redakcji „Nowości Włocławskie” przedstawionym przez pana Ryszarda Machnowskiego Wicestarostę, biorąc pod uwagę powodzenie poprzedniej akcji do której przystąpiono, zarząd po raz kolejny pozytywnie odniósł się do podjętej inicjatywy w ramach współorganizacji wycieczki rowerowej do Brześcia Kujawskiego pod hasłem „Po złoty liść jesieni”, akceptując przedłożoną przez Redakcję propozycję w zakresie ufundowania dwóch pucharów, zapewnienia transportu osobowego oraz partycypacji w kosztach wydania folderu z tej okazji, z zastrzeżeniem uwzględnienia w nim aspektu promocyjnego Powiatu Włocławskiego, poprzez zamieszczenie stosownych informacji wraz z materiałem zdjęciowym o powiecie.  Jednocześnie zarząd zobowiązał Wydział Edukacji, Kultury i Sportu do poinformowania Redakcji o powziętej decyzji oraz podjęcia działań organizacyjnych w przyjętym zakresie współorganizacji imprezy. Wskazano także na potrzebę rozpowszechnienia informacji o podjętej inicjatywie wśród radnych powiatu oraz pracowników Starostwa Powiatowego we Włocławku, celem zorganizowania grupy reprezentującej Powiat Włocławski podczas wycieczki.   

3. Szóste posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 6 października 2004 roku.

Zarząd powiatu, na wniosek Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku, przyjął projekt uchwały rady powiatu w sprawie określenia zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania na okres dłuższy niż trzy lata. Zarząd uwzględnił tym samym wniosek Komisji w sprawie dokonania zmian w powyższym projekcie uchwały rady. 

Po zapoznaniu się z wnioskiem Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, zarząd przyjął informację dotyczącą przebiegu procesu zmierzającego do sprzedaży lokali mieszkalnych w budynku przy ZS w Lubrańcu – Marysinie. Zarząd zobowiązał jednocześnie wnioskodawcę do podjęcia prac celem zweryfikowania deklarowanego stanu w zakresie wynajmu mieszkań ze stanem rzeczywistym, poprzez dokonanie wizji lokalnej. Zobowiązano także dyrektora ZS w Lubrańcu – Marysinie do niezwłocznego złożenia, za pośrednictwem Naczelnika Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, pisemnej ostatecznej koncepcji przeznaczenia do sprzedaży lokali mieszkalnych, którymi administruje.   

Na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, zarząd powiatu podjął uchwałę nr 283/04 w sprawie zaopiniowania projektu Programu Ochrony Środowiska Gminy Baruchowo na lata 2004-2011 oraz projektu Planu Gospodarki Odpadami Gminy Baruchowo na lata 2004-2011. 
Zarząd powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze oraz zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia dla nauczycieli poszczególnych stopni awansu zawodowego regulaminów (…), który to projekt został uprzednio uzgodniony ze związkami zawodowymi. Zarząd upoważnił Starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu.  

Na wniosek Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, zarząd zapoznał się z protokółem Komisji do spraw przyznawania nauczycielom Nagrody Starosty Włocławskiego w 2004 roku z okazji Dnia Edukacji Narodowej, nie wnosząc uwag.   

Na zakończenie posiedzenia zarządu Wicestarosta poinformował, że w dniu 5 października br. w Toruniu odbyła się konferencja pt.: „Dostęp do informacji publicznej – prawo i praktyka”. Jednym z prelegentów był pan Lech Chymkowski Sekretarz Powiatu, którego prezentacja spotkała się z dużym uznaniem, że zarówno portal jak i strona podmiotowa BIP Powiatu Włocławskiego zostały wysoko ocenione przez organizatorów spotkania jak również przez jego uczestników. 

4. Siódme posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 12 października 2004 roku.

Zarząd powiatu zapoznał się z informacją o zakończeniu prac związanych z przygotowaniem porozumienia w sprawie realizacji i finansowania inwestycji pn. „Budowa hali sportowej przy Zespole Szkół w Kowalu”, akceptując ostatecznie przedłożoną treść porozumienia. W obecności Zarządu Powiatu we Włocławku do podpisania porozumienia,  przystąpili: ze strony Miasta Kowala Eugeniusz Gołembiewski – Burmistrz Miasta Kowala przy kontrasygnacie Wiesławy Skowrońskiej – Skarbnika Miasta Kowala, oraz ze strony Powiatu Włocławskiego: Piotr Stanny – Starosta Włocławski oraz Ryszard Machnowski – Wicestarosta przy kontrasygnacie Barbary Kubiak – Skarbnika Powiatu. 

Na wniosek Domu Pomocy Społecznej w Kowalu, zarząd powiatu przyjął projekt uchwały rady powiatu w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/244/04 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 8 września 2004 roku w sprawie ustalenia organizacji oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Środowiskowym Domu Samopomocy funkcjonującym w Domu Pomocy Społecznej w Kowalu. Zarząd upoważnił Starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Zarząd powiatu ponownie odniósł się do kwestii wynajmu pomieszczeń dla potrzeb Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami. Wobec ostatecznie przedstawionych przez Włocławską Spółdzielnię Mieszkaniową, wyników badań dotyczących nośności stropów w lokalu przy ul. Chopina 27, które odbiegały od wymogów przewidzianych w tym zakresie dla przechowywania zasobu geodezyjnego i kartograficznego, opowiedział się za tym, aby na przyszłą lokalizację Wydziału Geodezji wybrać nieruchomość przy ul. Św. Antoniego. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do prowadzenia dalszych rozmów w powyższym zakresie. 

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd powiatu, pozytywnie zaopiniował wnioski dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim oraz Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu w sprawie dokonania zmian w budżetach tych jednostek oraz jednogłośnie przyjmuje autopoprawkę do projektu uchwały rady powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku nr XIII/152/04 dotyczącej uchwalenia budżetu powiatu na 2004 rok. Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 

Zarząd przyjął informację Wicestarosty o zbliżających się obchodach Dnia Edukacji Narodowej w Powiecie Włocławskim i jednocześnie zaakceptował propozycję Starosty co do zakupu stołu do tenisa stołowego dla ZS w Kowalu z okazji jubileuszu 30-lecia szkoły. 

Zarząd przyjął także autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze oraz zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia dla nauczycieli poszczególnych stopni awansu zawodowego regulaminów (…). Wobec powyższego, zarząd upoważnił Starostę do przekazania Przewodniczącemu Rady Powiatu nowego tekstu projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia kryteriów (…), uwzględniającego w § 4 przyjętą autopoprawkę.

5. Ósme posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 20 października 2004 roku. 

Zarząd powiatu, na wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, przyjął następujące projekty uchwał rady powiatu:

- w sprawie określenia warunków częściowego lub całkowitego zwalniania rodziców z opłat za pobyt dziecka oraz osoby pełnoletniej umieszczonej w rodzinie zastępczej;

- w sprawie określenia warunków częściowego lub całkowitego zwalniania z opłaty za pobyt dziecka lub osoby pełnoletniej w placówce opiekuńczo – wychowawczej. 

Zarząd upoważnił jednocześnie Starostę do przekazania powyższych projektów uchwał Przewodniczącemu Rady. 

Zarząd przyjął także przedstawioną przez dyrektora PCPR informację w sprawie stanowiska Zarządu PFRON dotyczącego zobowiązań powiatu w stosunku do Funduszu, powstałych w okresie I kadencji. 

Po rozpatrzeniu wniosku Domu Pomocy Społecznej w Kurowie, zarząd powiatu podjął uchwałę nr 284/04 w sprawie zwiększenia miejsc rzeczywistych oraz zatwierdzenia Regulaminu Organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w Kurowie.

Zarząd powiatu, po zapoznaniu się z wystąpieniem Burmistrza Gminy i Miasta Izbica Kujawska w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej współfinansowania inwestycji polegającej na budowie hali sportowej przy obiektach Gimnazjum i Zespołu Szkół w Izbicy Kujawskiej, uwzględniając opinię Skarbnika Powiatu i Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu w tej sprawie, zaakceptował przedstawioną przez naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, propozycję odpowiedzi na powyższe wystąpienie. 

Na wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, zarząd podjął uchwałę nr 285/04 w sprawie zaopiniowania projektu Programu Ochrony Środowiska Gminy Kowal na lata 2004 - 2011 oraz projektu Planu Gospodarki Odpadami Gminy Kowal na lata 2004 - 2011.  

Uwzględniając wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd zapoznał się z informacją na temat stanowiska Ministerstwa Edukacji Narodowej i Sportu w sprawie dotowania w 2003 roku Społecznego Liceum Ogólnokształcącego w Choceniu. Zarząd w konsekwencji podjął uchwałę nr 286/04 w sprawie zmiany uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku. Wobec faktu, iż przekazywanie dotacji dla Towarzystwa Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń tytułem prowadzenia Społecznego Liceum Ogólnokształcącego w Choceniu wywoływało szerokie zainteresowanie, w tym zapytania radnych, zarząd zdecydował o przekazaniu ww. uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku wraz z kopiami niektórych dokumentów, obrazujących przebieg sprawy, Przewodniczącemu Rady Powiatu.  

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd pozytywnie zaopiniował wnioski dyrektorów powiatowych jednostek organizacyjnych, przyjmując tym samym kolejną autopoprawkę do projektu uchwały rady powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku nr XIII/152/04 dotyczącej uchwalenia budżetu powiatu na 2004 rok, który to projekt został przekazany Przewodniczącemu Rady Powiatu w dniu 23 września br., natomiast pierwsza autopoprawka dotycząca projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej została przekazana została przekazana w dniu 13 października br. Zarząd zobowiązał jednocześnie Skarbnika Powiatu do niezwłocznego przekazania Przewodniczącemu Rady Powiatu jednolitego tekstu projektu uchwały rady w sprawie zmiany uchwały budżetowej, uwzględniającego wszystkie ww. zmiany zaproponowane w stosownym projekcie oraz dwóch autopoprawkach.  
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